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Permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah bagaimana meningkatkan motivasi siswa pada pembelajaran penjasorkes melalui pendekatan modifikasi bola voli. Adapun tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui efektifitas model pembelajaran bola voli melalui permainan bola voli mini dengan bola plastik menggunakan passing bawah guna meningkatkan motivasi siswa-siswi kelas VIII SMP Negeri I Bawang Kabupaten Bawang Tahun Pelajaran 2009/2010 dalam pembelajaran pendidikan jasmani, olahraga dan kesehatan.

 Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas (VIII) SMP Negeri I Bawang  Kecamatan Bawang Kabupaten Batang tahun pelajaran 2009/2010 yang berjumlah 32 siswa. Dalam penelitian ini pengambilan sampel menggunakan teknik proporsif random sampling yaitu memilih sampel dari populasi siswa kelas VIII  SMP Negeri I Bawang Kabupaten Batang Tahun Pelajaran 2009/2010. Dalam penelitian ini yang menjadi variabel penelitian adalah permainan bola voli mini dengan bola plastik menggunakan passing bawah, aktivitas siswa, dan denyut nadi. Dalam melakukan latihan, siswa melakukan permainan bola voli mini dengan bola plastik menggunakan passing bawah selama 14 kali tatap muka.

Berdasarkan hasil penelitian menunjukan bahwa ada peningkatan permainan bola voli modifikasi dalam meningkatkan aktivitas siswa laki-laki dengan besar 30%. Terjadi peningkatan efektivitas permainan bola voli modifikasi dalam meningkatkan aktivitas siswa putra Kelas VIII SMP Negeri 1 Bawang Kecamatan Bawang Kabupaten Batang.

Disimpulkan bahwa pengembangan model pembelajaran bola voli melalui modifikasi permainan bola voli dengan dua tangan terjadi peningkatan motivasi untuk siswa putra dan tidak terdaji peningkatan motivasi untuk siswa putri SMP Negeri 1 Bawang Kecamatan Bawang Kabupaten Batang Tahun Pelajaran 2009 / 2010 dalam pembelajaran Penjasorkes dengan besar 30% siswa putra, 16% siswa putri. Tidak adanya  efektivitas permainan bola voli dalam meningkatkan aktivitas siswa putri Kelas VIII SMP Negeri 1 Bawang Kecamatan Bawang Kabupaten Batang Tahun Pelajaran 2009/2010.

