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Kata Kunci: Sektor Potensial dan Pertumbuhan Ekonomi.
Pembangunan ekonomi daerah adalah suatu proses dimana pemerintah daerah dan masyarakatnya mengelola sumber daya yang ada dan membentuk suatu pola kemitraan antara pemerintah daerah dengan sektor swasta untuk menciptakan suatu lapangan kerja baru dan merangsang perkembangan pertumbuhan ekonomi  dalam wilayah tersebut.

Tujuan penelitian untuk menganalisis sektor-sektor ekonomi mana yang paling strategis untuk dikembangkan sebagai penunjang pertumbuhan ekonomi di Kabupaten Banjarnegara serta untuk mengetahui strategi kebijakan sektoral apa sajakah yang dapat dirumuskan.

Metodologi yang digunakan analisis Location Quotient (LQ) yang dilengkapi analisis Shift Share, yang berguna untuk mengetahui sektor-sektor potensial dan unggulan, serta analisis SWOT. 

Berdasarkan hasil penelitian dengan menggunakan metode,LQ sektor yang merupakan sektor basis ekonomi adalah sektor  pertanian, kemudian sektor Bangunan, sektor Bank dan Lembaga Keuangan, dan sektor Jasa-jasa. Hasil metode analisis Shift Share menggunakan komponen pertumbuhan differential (Dj) hanya satu sektor dengan rata-rata Dj positif, yaitu sektor jasa-jasa. Sedangkan komponen pertumbuhan proporsional (Pj) menunjukkan bahwa terdapat 7 sektor yang memiliki nilai rata-rata positif yaitu sektor pertambangan sektor listrik, gas dan air minum, sektor angkutan dan komunikasi, sektor bangunan, sektor perdagangan, sektor angkutan, sektor bank dan lembaga keuangan lainnya,serta sektor jasa-jasa. Atas dasar analisis SWOT, maka strategi yang dapat diterapkan dalam pengembangan sektor potensial Kabupaten Banjarnegara antara lain dengan mengolah bidang pariwisata yaitu dengan cara mengenalkan kembali ke domestik ,maupun mancanegara serta membangun fasilitas dan akses memadai untuk pariwisata, Potensi sektor pertanian, bangunan, bank dan jasa harus dimaksimalkan dengan baik sehingga dapat memberi kontribusi yang cukup besar terhadap pendapatan asli daerah.
Berdasarkan hasil penelitian dapat ditarik kesimpulan, sektor yang potensial dan strategis untuk di kembangkan di Kabupaten Banjarnegara adalah Sektor Pertanian, sektor Bangunan, sektor Bank dan Lembaga keuangan  dan sektor Jasa-jasa memiliki nilai sumbangan tertinggi dalam perkembangan PDRB Kabupaten Banjarnegara. 

