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Dalam rangka mengantisipasi pelaksanaan pemerintahan dan pembangunan daerah, maka Kota Semarang telah membentuk Satuan Kerja Perangkat Daerah (SKPD) yang didalamnya terdapat Dinas-dinas daerah , Lembaga daerah dan Perusda. Dinas-dinas daerah ini menyusun, menggunakan dan melaporkan realisasi anggaran atau sebagai pelaksana anggaran dari pemerintah daerah. Dalam pelaksanaannya, apakah setiap dinas sudah melibatkan langsung kepala bagian/bidang/sub bagian/sub bidang/seksi dalam penyusunan anggaran, akuntabilitas dan transparansi kebijakan publik. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui partisipasi penyusunan anggaran, akuntabilitas dan transparansi kebijakan publik berpengaruh secara signifikan terhadap kinerja manajerial pada SKPD dinas se-kota Semarang
Jenis penelitian ini termasuk penelitian deskriptif kuantitatif. Populasi penelitian ini adalah para pejabat setingkat kepala bagian/bidang/sub bagian/sub bidang/seksi yang bekerja pada SKPD Dinas se-kota Semarang. Sampel yang digunakan sebanyak 17 dinas di kota Semarang, sehingga didapat sampel minimal sejumlah 72 kepala bagian/bidang/sub bagian/sub bidang/seksi yang diambil melalui proportional simple random sampling. Data yang digunakan berupa data primer yang diambil dengan metode Kuesioner. Teknik analisis data yang digunakan adalah uji regresi berganda.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa partisipasi penyusunan anggaran berpengaruh signifikan terhadap kinerja manajerial (0,014 < 0,05), akuntabilitas berpengaruh signifikan terhadap kinerja manajerial (0,02 < 0,05), transparansi kebijakan publik tidak berpengaruh secara signifikan terhadap kinerja manajerial (0,652 > 0,05) dan secara simultan berpengaruh secara signifikan terhadap kinerja manajerial (0,000 < 0,05). 
Simpulan dari penelitian ini adalah partisipasi penyusunan anggaran, akuntabilitas dan transparansi kebijakan publik secara simultan berpengaruh signifikan terhadap kinerja manajerial. Secara parsial partisipasi penyusunan anggaran berpengaruh signifikan terhadap kinerja manajerial, akuntabilitas berpengaruh signifikan terhadap kinerja manajerial, sedangkan transparansi kebijakan publik tidak berpengaruh secara signifikan terhadap kinerja manajerial. Saran dari penelitian ini adalah para pejabat kepala SKPD dinas se-kota Semarang perlu memperhatikan dan melibatkan seluruh kepala bagian/bidang/sub bagian/sub bidang/seksi dalam partisipasi penyusunan anggaran, akuntabilitas dan transparansi kebijakan publik sehingga kinerja manajerial semakin lebih baik.
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