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Keterampilan menulis sinopsis merupakan salah satu keterampilan berbahasa yang harus dikuasai oleh siswa sebelum keterampilan berbahasa yang lainnya. Berdasarkan observasi awal, keterampilan menulis sinopsis cerita rakyat pada siswa kelas V SDN Bintoro I Demak masih kurang dan belum mencapai nilai standar yang ditetapkan oleh sekolah tersebut. Hal tersebut disebabkan oleh faktor intern dan ekstern. Khusus untuk faktor ekstern tersebut salah satunya berasal dari teknik yang digunakan guru dalam melaksanakan pemelajaran, yang dinilai kurang bervariasi. Pemilihan teknik yang tepat diharapkan mampu meningkatkan keterampilan menulis sinopsis cerita rakyat.
Berdasarkan paparan tersebut, penelitian ini mengangkat permasalahan yaitu mengenai peningkatan keterampilan menulis sinopsis pada siswa kelas V SDN Bintoro I Demak dan perubahan perilaku siswa setelah dilakukan pemelajaran menulis sinopsis cerita rakyat dengan menggunakan teknik 4P. Tujuan penelitian ini adalah untuk mendeskripsi peningkatan keterampilan menulis sinopsis cerita rakyat dengan menggunakan teknik 4P dan mendeskripsi perubahan perilaku siswa setelah mengikuti pemelajaran keterampilan menulis sinopsis cerita rakyat dengan menggunakan teknik 4P. Manfaat penelitian ini adalah memberikan manfaat bagi pengembangan teori pengajaran bahasa pada umumnya dan khususnya pengajaran keterampilan menulis sinopsis cerita rakyat dengan menggunakan teknik 4P. Bagi guru, penelitian ini dapat meningkatkan proses belajar mengajar keterampilan menulis sinopsis cerita rakyat. Bagi siswa, dapat meningkatkan keterampilan menulis sinopsis cerita rakyat dengan mengaplikasikan teknik 4P dengan nyaman tanpa mengesampingkan kompetensi dasar. 
Penelitian ini menggunakan desain penelitian tindakan kelas yang terdiri atas dua siklus. Subjek penelitian ini adalah siswa kelas V SDN Bintoro I Demak. Tiap siklus terdiri atas tahap perencanaan, tindakan, observasi, dan refleksi. Pengambilan data dilakukan dengan tes dan nontes. Alat pengambilan data yang digunakan berupa observasi, jurnal, wawancara, dan dokumentasi foto. Analisis data dilakukan secara kuantitatif dan kualitatif.
Hasil penelitian ini diketahui adanya peningkatan sebesar 29,71. Skor rata-rata kelas pada tahap prasiklus sebesar 60,93 dan mengalami peningkatan sebesar 13,39 menjadi 69,09 pada tahap siklus I. Kemudian pada siklus II, skor rata-rata kelas meningkat 14,39 dari siklus I menjadi 79,03. Setelah teknik 4P digunakan terjadi perubahan tingkah laku siswa. Siswa yang sebelumnya kurang tertarik dan kurang aktif dalam pembelajaran menjadi lebih tertarik dan lebih aktif mengikuti pembelajaran. 
Peneliti menyarankan agar para guru bahasa Indonesia sebaiknya menerapkan teknik 4P pada pengajaran menulis sinopsis cerita rakyat karena terbukti dapat mendorong siswa aktif berpikir, lebih percaya diri dalam mengembangkan gagasan atau idenya dalam menulis, dan meningkatkan keterampilan siswa dalam menulis sinopsis cerita rakyat. Setelah penelitian ini, peneliti berharap para praktisi atau peneliti di bidang bahasa dapat melakukan penelitian serupa dengan menggunakan teknik pembelajaran yang berbeda sehingga dapat memperkaya alternatif pembelajaran yang lebih kreatif dan inovatif dalam penulisan sinopsis cerita rakyat.
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