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ABSTRAK

Anggara, Dunung Setiya. 2010. Pemakaian Bahasa Jawa Masyarakat Pendatang di Dukuh Kemiri, Desa Sukorejo, Kecamatan Mojotengah, Kabupaten Wonosobo (Kajian Sosiolinguistik). Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Eka Yuli Astuti, S.Pd, M. A. Pembimbing II: Nur Fateah, S.Pd, M. A.
Kata kunci: Wujud Pemakaian bahasa Jawa,  Faktor yang mempengaruhi, Alih kode dan campur kode.

Pemakaian bahasa Jawa masyarakat pendatang di Dukuh Kemiri, Desa Sukorejo, Kecamatan Mojotengah, Kabupaten Wonosobo (MPKW), menarik untuk dikaji. Gejala kebahasaan seperti bentuk pemakaian bahasa, faktor yang mempengaruhi bentuk pemakaian, alih kode dan campur kode dapat ditemukan dalam lingkungan masyarakat, hal ini disebabkan karena kondisi masyarakat yang minimal menguasai dua bahasa (bilingual).

Berdasarkan latar belakang tersebut, maka permasalah dalam penelitian ini adalah: bagaimana wujud pemakaian bahasa Jawa (MPKW) dan faktor apa saja yang mempengaruhi wujud pemakaian bahasa Jawa (MPKW).

Landasan teori yang digunakan dalam penelitian ini adalah sosiolinguistik, peristiwa tutur, tingkat tutur bahasa Jawa, alih kode dan campur kode. Sosiolinguistik merupakan sebuah pengkajian bahasa dengan dimensi kemasyarakatan. Sosiolinguistik digunakan dalam penelitian ini untuk mengkaji hubungan antar bahasa yang digunakan oleh masyarakat pendatang dengan faktor-faktor sosial di dalam masyarakat tutur.

 Metode penelitian yang dilakukan adalah dengan menggunakan pendekatan penelitian teoretis dan metodologis. Pendekatan penelitian secara teoretis penelitian ini menggunakan pendekatan sosiolinguistik. Pendekatan secara metodologis yaitu menggunakan pendekatan deskriptif kualitatif.

Data penelitian ini berupa tuturan yang dipakai (MPKW). Sumber data penelitian ini yaitu tuturan tuturan dari percakapan (MPKW). Data tersebut dikumpulkan menggunakan teknik observasi atau teknik simak bebas libat cakap (SBLC), teknik rekam, dan teknik catat. Teknik analisis data menggunakan metode pilah dan pisah.

Hasil dari penelitian ini yaitu wujud pemakaian bahasa Jawa pada tuturan (MPKW) antara lain; tunggal bahasa yaitu ragam bahasa Jawa krama, ragam bahasa Jawa ngoko alus,  dan ragam bahasa Jawa ngoko lugu, serta ditemukan adanya alih kode dan campur kode. Wujud pemakaian bahasa Jawa yang ditemukan pada tuturan (MPKW) dipengaruhi oleh faktor usia, kelas sosial, orientasi modernisasi, tingkat pendidikan, tingkat keakraban dan tempat. 
Simpulan dari hasil penelitian ini adalah wujud pemakaian bahasa Jawa (MPKW) yaitu tunggal bahasa, alih kode dan campur kode. Selaian itu wujud pemakaian bahasa Jawa tersebut dipengaruhi oleh beberapa faktor diantaranya usia, kelas sosial, orientasi modernisasi, tingkat pendidikan, tingkat keakraban dan tempat.
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Basa Jawa kang dianggo ing satengahing bebrayan agung ing Dukuh Kemiri, Desa Sukorejo, Kecamatan Mojotengah, Kabupaten Wonosobo (MPKW) mujudake babagan kang narik kawigaten kanggo ditliti amarga ora bisa diselakake menawa basa kang dianggo bebrayan kang teka ora bisa uwal saka basa wewengkon asal bebrayan kang teka. Iki mau amarga kahanan bebrayan paling sithik bisa nganggo basa loro (bilingual).

Perkara kang dibabar ing panaliten iki yaiku: kepriye wujud penganggone basa Jawa ing (MPKW) lan  babagan  apa bae kang ngrekadaya penganggone basa Jawa ing (MPKW).

Landasan teori kang dianggo ing paneliten iki yaiku sosiolinguistik, peristiwa tutur, tingkat tutur basa Jawa, alih kode lan campur kode. Sosiolinguistik yaiku salah sijining ilmu basa kanthi dimensi kemasyarakatan. Sosiolinguistik dianggo ing panaliten iki kanggo nliti gegayutan basa yang dianggo dening bebrayan kang teka karo babagan-babagan kang ngrekadaya wujud penganggone basa ing sajroning masyarakat tutur. 
Paneliten iki nganggo pendekatan panaliten teoretis lan metodologis. Pendekatan panaliten kanthi teoretis, panaliten iki nganggo teori sosiolinguistik. Pendekatan kanthi metodologis yaiku nganggo pendekatan deskriptif kualitatif.

Data ing panaliten iki arupa tuturan kang dianggo (MPKW). Sumber data panaliten iki yaiku tuturan saka pacelathon-pacelathon (MPKW). Data ing panaliten iki dikumpulake nggunakake teknik observasi utawa teknik simak bebas libat cakap (SBLC), teknik rekam, lan teknik catat. Teknik analisis data ing panaliten iki yaiku nggunakake metode pilah lan pisah.

Panaliten iki duweni asil yaiku wujud penganggone basa Jawa (MPKW) kayata: ragam basa Jawa krama lugu, ragam basa Jawa ngoko alus,  lan ragam basa Jawa ngoko lugu. Wujud penganggone basa Jawa ing (MPKW) disebabake amarga faktor umur, kelas sosial, orientasi modernisasi, tingkat pendidikan, tingkat keakraban, lan tempat. 
Dudutan saka paneliten iki yaiku wujud penganggone basa Jawa (MPKW) yaiku basa Jawa krama lugu, basa Jawa ngoko alus,  lan basa Jawa ngoko lugu, babagan kang ngrekadaya wujud penganggone basa Jawa kuwi mau kayata  umur, kelas sosial, orientasi modernisasi, tingkat pendidikan, tingkat keakraban, lan tempat.
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