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Kata Kunci :	Survei dan Tingkat Kesegaran Jasmani Siswa Sekolah Dasar

Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimana tingkat kesegaran jasmani siswa kelas IV, V, dan VI Sekolah Dasar Negeri Mejasem Barat 01 dan SD Negeri Mejasem Barat 02 Kecamatan Kramat Kabupaten Tegal Tahun Pelajaran 2009 – 2010. Tujuan penelitiannya untuk mengetahui tingkat kesegaran jasmani siswa kelas IV, V, dan VI Sekolah Dasar Negeri Mejasem Barat 01 dan SD Negeri Mejasem Barat 02 Kecamatan Kramat Kabupaten Tegal Tahun Pelajaran 2009 – 2010. 
Populasi penelitian adalah semua siswa kelas IV, V, dan VI Sekolah Dasar Negeri Mejasem Barat 01 dan SD Negeri Mejasem Barat 02 Kecamatan Kramat Kabupaten Tegal Tahun Pelajaran 2009 – 2010 sebanyak 104 siswa yang terdiri dari siswa putri sebanyak 42 siswa dan putra sebanyak 62 siswa. Sedangkan sampel penelitian merupakan total populasi yang berjumlah 104 siswa. Variabel penelitian ini adalah tingkat kesegaran jasmani siswa kelas IV, V, dan VI Sekolah Dasar Negeri Mejasem Barat 01 dan SD Negeri Mejasem Barat 02 Kecamatan Kramat Kabupaten Tegal Tahun Pelajaran 2009 – 2010.
Hasil penelitian tingkat kesegaran jasmani siswa kelas IV, V, dan VI Sekolah Dasar Negeri Mejasem Barat 01 dan SD Negeri Mejasem Barat 02 Kecamatan Kramat Kabupaten Tegal Tahun Pelajaran 2009 – 2010 termasuk sedang. Hal ini dapat dideskripsikan sebagai berikut : untuk SDN Mejasem Barat 01 siswa kelas IV, V, dan VI tergolong sedang, sedangkan pada SDN Mejasem Barat 02 dari siswa kelas IV, V, dan VI juga tergolong sedang.
Dari hasil penelitian tersebut disimpulkan bahwa tingkat kesegaran jasmani siswa IV, V, dan VI Sekolah Dasar Negeri Mejasem Barat 01 dan SD Negeri Mejasem Barat 02 Kecamatan Kramat Kabupaten Tegal Tahun Pelajaran 2009 – 2010 tergolong sedang. Untuk itu disarankan guru sebaiknya dalam pembelajaran Penjas diselingi dengan aktivitas yang berhubungan dengan kegiatan fisik, bagi orang tua diharapkan tidak berasumsi bahwa dengan memberikan makanan bergizi kepada putra-putrinya tanpa beraktivitas fisik (berolahraga) maka memiliki kesegaran jasmani yang baik, dan bagi sekolah diharapkan dalam pembelajaran penjasorkes perlu adanya program pengukuran yang meliputi berat badan dan tinggi badan siswa agar kesegaran jasmani siswa dapat terkontrol dan diketahui sedini mungkin. 
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