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Dalam pembelajaran berbahasa Arab terdapat empat kompetensi dasar, yaitu kompetensi menyimak, berbicara, membaca, dan menulis. Pengajaran keterampilan berbicara menjadi pilihan untuk penelitian Karena masih banyaknya kesalahan siswa dalam menggunakan kata-kata secara tepat dalam mengungkapkan gagasan atau menjawab pertanyaan secara lisan. Hambatan yang sering muncul dalam proses pembelajaran bahasa Arab sehingga siswa kurang terampil berbicara adalah: (1) Kemampuan berbicara bahasa Arab siswa masih sangat dasar sekali. (2) Minimnya kosakata bahasa Arab yang dimiliki siswa. (3) Penerapan metode pembelajaran kurang inovatif. (4) Kurang variasinya media dalam kegiatan pembelajaran bahasa Arab. Oleh karena itu, perlu ada alternatif teknik maupun media pembelajaran keterampilan berbicara. Salah satunya adalah permainan Kotak Kartu Misteri untuk meningkatkan kemampuan berbicara. Permainan Kotak Kartu Misteri akan sangat mendukung siswa dalam proses pembelajaran, karena permainan bahasa memberikan kebebasan bagi siswa untuk berekspresi, mengungkapkan dan mengeluarkan segala kreativitas dan bakat yang ada dalam dirinya.
Masalah dalam penelitian ini yaitu (1) Bagaimana peningkatan keterampilan berbicara siswa kelas VII MTs. AL ISLAM Sumurrejo Gunungpati Semarang setelah diterapkannya pembelajaran melalui permainan Kotak Kartu Misteri?, dan (2) Bagaimana perubahan perilaku siswa kelas VII MTs. AL ISLAM Sumurrejo Gunungpati Semarang setelah diterapkan pembelajaran melalui permainan Kotak Kartu Misteri?. Tujuan penelitian ini yaitu (1) Untuk mengetahui keterampilan berbicara siswa kelas VII MTs. AL    ISLAM Sumurrejo Gunungpati Semarang setelah diterapkannya pembelajaran melalui permainan Kotak Kartu Misteri, dan (2) Untuk mengetahui perubahan perilaku siswa kelas VII MTs. AL ISLAM Sumurrejo Gunungpati Semarang setelah diterapkan pembelajaran melalui permainan Kotak Kartu Misteri.

Metode penelitian yang digunakan adalah penelitian tindakan kelas yang dirancang dalam dua siklus. Instrumen yang digunakan adalah instrumen tes dan nontes. Teknik pengumpulan data menggunakan tes dan nontes. Teknik analisis data berupa analisis deskriptif kualitatif dan analisis deskriptif prosentase.
Hasil penelitian ini menunjukkan adanya peningkatan dari siklus I ke siklus II. Dari data tes dapat diketahui peningkatan yaitu skor rata- rata kelas dari 20 siswa pada siklus I adalah 33,84 dan pada siklus II adalah 66,9. Dapat diketahui bahwa terj adi peningkatan hasil belajar subjek penelitian dari tiap pertemuan. Dalam prosentase peningkatan tersebut adalah  16,3  % dari pertemuan I ke pertemuan II. Dan terjadi peningkatan sebesar 61,37 % dari pertemuan II ke pertemuan III. Selanjutnya peningkatan 14,35 % dari pertemuan III ke pertemuan IV. Berdasarkan penelitian yang dilakukan, diperoleh hasil bahwa peningkatan keterampilan berbicara Bahasa Arab melalui permainan bahasa pada siswa kelas VII MTs. AL    ISLAM Sumurrejo Gunungpati Semarang adalah sebesar 30,67 %. Hasil analisis data nontes juga menunjukkan adanya perubahan perilaku siswa kelas VII MTs. AL    ISLAM Sumurrejo Gunungpati Semarang. 

