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Pembelajaran SBK di kelas VI SD N 7 Krandegan selama semester pertama belum menampakan hasil belajar yang diharapkan. Apalagi pelajaran SBK memiliki karakteristik tersendiri yang memerlukan pendekatan yang tepat agar hasil belajar optimal. Selama ini guru menggunakan metode ceramah yang menyebabkan anak-anak kurang antusias dalam pembelajaran. Upaya yang peneliti tempuh adalah menggunakan pendekatan kontekstual dalam pembelajaran. Dengan pendekatan ini siswa dibawa untuk mengamati, dan mengalami sendiri aktifitas seni. 
Penelitian tindakan kelas ini dilaksanakan dalam dua siklus. Setiap siklus meliputi 4 tahap yaitu : 1).Perencanaan; 2).Pelaksanaan; 3).Pengamatan; dan 4).Refleksi. Hasil penelitian menunjukan peningkatan aktifitas belajar siswa. Siklus pertama yang aktif hanya 15 siswa (53,44%) setelah siklus ke II siswa yang aktif menjadi 28 siswa (96,66%) sedangkan hasil belajar siklus I yang tutas 11 siswa (37,92%) dan siklus II menjadi 27 anak atau ketuntasan 93,13%. 
Berdasarkan hasil penelitian yang dicapai tersebut maka disimpulkan bahwa penerapan pendekatan kontekstual dalam pembelajaran SBK dapat meningkatkan keaktifan dan hasil belajar siswa. Disarankan pendekatan kontekstual dapat diterapkan pada pembelajaran ini.  
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