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Prestasi belajar siswa dipengaruhi oleh faktor internal dan eksternal. Faktor internal adalah faktor yang berasal dari diri siswa sedangkan 
faktor eksternal adalah faktor yang berasal dari luar diri siswa. Faktor internal berupa kecerdasan emosional, gaya belajar dan disiplin belajar. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah: Apakah terdapat pengaruh kecerdasan emosional, gaya belajar dan disiplin belajar terhadap prestasi belajar mata pelajaran Kompetensi Kejuruan Akuntansi di SMK YPE Kecamatan Sampang Kabupaten Cilacap Tahun Pelajaran 2011/2012. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh kecerdasan emosional, gaya belajar dan disiplin belajar terhadap prestasi belajar mata pelajaran Kompetensi Kejuruan Akuntansi di SMK YPE Kecamatan Sampang Kabupaten Cilacap Tahun Pelajaran 2011/2012.

Populasi adalah seluruh siswa kelas X SMK YPE Kecamatan Sampang Kabupaten Cilacap Tahun Pelajaran 2011/2012 yang berjumlah 120 orang. Jumlah sampel diambil 30 % dari 120, sehingga diperoleh  36  siswa. Metode analisi data yang digunakan adalah analisis deskriptif dan analisis regresi berganda.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa secara simultan dengan menggunakan analisis varians untuk regresi diperoleh Fhitung = 26,330 yang lebih besar dari nilai F tabel pada tingkat signifikansi 95 persen ( = 0,05) dan derajat bebas (3; 32) sebesar 2,90, sehingga dapat disimpulkan bahwa secara simultan (bersama-sama) kecerdasan emosional, gaya belajar dan disiplin belajar berpengaruh terhadap prestasi belajar mata pelajaran Kompetensi Kejuruan Akuntansi di SMK YPE Kecamatan Sampang Kabupaten Cilacap Tahun Pelajaran 2011/2012.   

Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa kecerdasan emosional, gaya belajar dan disiplin belajar berpengaruh terhadap prestasi belajar. Oleh karena itu kecerdasan emosional dikembangkan dengan mengajak siswa untuk mengenali potensi diri. Siswa dibimbing untuk menerapkan gaya belajar yang sesuai dengan kepribadiannya. Disiplin belajar siswa ditanamkan dengan menerapkan absen yang ketat.

