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Peningkatan prestasi belajar dapat dipengaruhi oleh berbagai faktor yaitu faktor intern dan ekstern. Faktor ekstern meliputi: faktor keluarga, faktor sekolah dan faktor masyarakat. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah: Bagaimanakah pengaruh kehidupan nelayan terhadap prestasi belajar siswa anak-anak nelayan di MAN Lasem, Bagaimanakah pengaruh lingkungan keluarga terhadap prestasi belajar siswa anak-anak nelayan di MAN Lasem, Bagaimanakah pengaruh lingkungan sekolah terhadap prestasi belajar siswa anak-anak nelayan di MAN Lasem, dan bagaimanakah pengaruh kehidupan nelayan, lingkungan keluarga dan lingkungan sekolah terhadap prestasi belajar siswa anak-anak nelayan di MAN lasem. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui solusi dari permasalahan yang ada.

Populasi adalah seluruh siswa anak-anak nelayan MAN Lasem sejumlah 221 siswa. Sampel dalam penelitian ini adalah 100 siswa yang terdiri dari 33 siswa kelas X, 32 siswa kelas XI dan 35 siswa kelas XII. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah teknik dokumentasi dan teknik kuesioner. Metode analisi data yang digunakan adalah analisis deskriptif dan analisis regresi berganda.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa secara simultan dengan menggunakan analisis varians untuk regresi diperoleh Fhitung = 18,319 dengan nilai signifikansi 0,000. Karena nilai signifikansi < level of sifnifikan (0.05) dapat disimpulkan bahwa secara simultan (bersama-sama) kehidupan nelayan, lingkungan keluarga dan lingkungan sekolah berpengaruh terhadap prestasi belajar siswa anak-anak nelayan di MAN Lasem. Oleh karena itu, hipotesis yang berbunyi ada pengaruh positif kehidupan nelayan, lingkungan keluarga dan lingkungan sekolah terhadap prestasi belajar siswa anak-anak nelayan di MAN Lasem diterima. 

Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa kehidupan nelayan, lingkungan keluarga, dan lingkungan sekolah berpengaruh terhadap prestasi belajar siswa anak-anak nelayan di MAN Lasem. Oleh karena itu keluarga sebagai tempat pendidikan utama anak, setidaknya selalu memberi motivasi kepada anak untuk lebih meningkatkan prestasi belajarnya dan kehidupan nelayan mampu memberi contoh yang baik agar anak-anak bisa memiliki pribadi dan prestasi belajar yang baik.

