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Hasil belajar siswa kelas X Akuntansi SMK Batik Sakti 1 Kebumen kompetensi dasar persamaan dasar akuntansi masih kurang optimal dimana banyak siswa mendapat nilai kurang dari KKM. Hal ini disebabkan siswa merasa jenuh karena dalam pembelajaran guru selalu menggunakan metode ceramah serta kurangnya penggunaan variasi media. Tujuan dalam penelitian ini adalah untuk mengetahui penerapan pembelajaran STAD berbantuan macromedia flash dapat meningkatkan hasil belajar akuntansi, penerapan pembelajaran STAD berbantuan macromedia flash dapat menghasilkan hasil belajar akuntansi lebih  tinggi dibanding metode ceramah, penerapan pembelajaran STAD berbantuan macromedia flash dapat menuntaskan hasil belajar akuntansi pada kompetensi dasar persamaan dasar akuntansi siswa kelas X Program Keahlian Akuntansi SMK Batik Sakti 1 Kebumen tahun ajaran 2011/2012.
Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas X Akuntansi SMK Batik Sakti 1 Kebumen. Pengambilan sampel dilakukan dengan teknik simple random sampling. Metode pengambilan data dalam penelitian ini menggunakan metode dokumentasi, tes dan observasi. Pengujian hipotesis menggunakan uji paired sample t test, uji independent sample t test, dan uji one sample t test.
Berdasarkan uji tahap akhir, diperoleh data berdistribusi normal dan mempunyai varians sama. Pengujian menggunakan paired sample t-test diperoleh bahwa pembelajaran STAD berbantuan macromedia flash dapat meningkatkan hasil belajar akuntansi. Pengujian menggunakan independent sample t test  diperoleh hasil bahwa hasil belajar akuntansi dengan pembelajaran STAD berbantuan macromedia flash lebih tinggi dibandingkan dengan  pembelajaran ceramah. Pengujian menggunakan one sample t-test diperoleh hasil bahwa pembelajaran STAD berbantuan macromedia flash dapat menuntaskan hasil belajar akuntansi pada kompetensi dasar persamaan dasar akuntansi siswa kelas X Program Keahlian Akuntansi di SMK Batik Sakti 1 Kebumen.

Berdasarkan simpulan hasil penelitian, saran yang disampaikan adalah guru harus mampu mengkondisikan siswa, guru perlu lebih meningkatkan pemantauan siswa selama proses pembelajaran kelompok, dan guru akuntansi SMK Batik Sakti 1 Kebumen hendaknya mengimplementasikan pembelajaran STAD berbantuan macromedia flash sebagai alternatif dalam mengefektifkan pembelajaran akuntansi khususnya pada kompetensi dasar persamaan dasar akuntansi.
