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Penggunaan metode pembelajaran yang sama dalam waktu yang lama cenderung membuat siswa merasa jenuh. Terlebih bila materi yang diberikan memerlukan pemahaman non teoritis, hal ini akan mengakibatkan hasil belajar siswa yang rendah, maka dibutuhkan suatu metode pembelajaran yang dapat mengurangi kejenuhan siswa, salah satunya dengan metode simulasi melalui simulasi game. Permasalahan dalam penelitian ini adalah apakah metode simulasi dapat meningkatkan hasil belajar siswa, dapat menghasilkan nilai lebih tinggi, dapat menuntaskan nilai dalam pembelajaran pada pokok bahasan penyusunan harga keseimbangan mata pelajaran ekonomi di SMP N 1 Karanganyar. Tujuan dalam penelitian ini adalah untuk mengetahui solusi permasalahan yang ada.

Populasi dalam penelitian ini adalah kelas VIII SMP N 1 Karanganyar yang berjumlah 6 kelas. Pengambilan sampel dilakukan dengan teknik simple random sampling, didapat kelas VIII D sebagai kelas kontrol dan kelas VIII E sebagai kelas eksperimen. Pada kelas eksperimen diterapkan penggunaan metode simulasi melalui simulasi game sedangkan pada kelas kontrol diterapkan metode konvensional. Metode pengambilan data dalam penelitian ini menggunakan metode observasi, dokumentasi, dan tes.
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 , maka Ho ditolak. Hasil akhir rata-rata siswa pada kelas eksperimen 81,46 sedangkan pada kelas kontrol 73,62. Aktivitas siswa pada kelas eksperimen juga mengalami peningkatan dibandingkan pada kelas kontrol, dengan prosentase pada pertemuan pertama sebesar 42,86% dan pada pertemuan kedua sebesar 67,86%.
Kesimpulan dari hasil penelitian ini adalah metode simulasi melalui simulasi game  dapat meningkatkan hasil belajar siswa, dapat menghasilkan nilai yang lebih tinggi, dan dapat menuntaskan hasil belajar ekonomi pada pokok bahasan penyusunan harga keseimbangan. Siswa yang mendapatkan pembelajaran dengan metode simulasi melalui simulasi game lebih baik daripada siswa yang memdapat pembelajaran dengan metode konvensional. Untuk itu, guru disarankan dapat menerapkan metode simulasi melalui simulasi game pada pokok bahsan penyusunan harga keseimbangan, serta menerapkan pada pokok bahasan yang lain.
