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Prestasi belajar akuntansi dapat dipengaruhi oleh beberapa faktor diantaranya adalah kompetensi pedagogik guru sebagai faktor ekstrinstik dan motivasi belajar siswa sebagai faktor instrinstik. Rumusan masalah yang diangkat dalam penelitian ini adalah (a) apakah terdapat pengaruh kompetensi pedagogik guru dan motivasi belajar siswa terhadap prestasi belajar ekonomi akuntansi siswa kelas XI IPS MA AL-Asror? (b) apakah terdapat pengaruh kompetensi pedagogik guru terhadap prestasi belajar ekonomi akuntansi siswa kelas XI IPS MA AL-Asror? (c) apakah terdapat pengaruh motivasi belajar siswa terhadap prestasi belajar akuntansi siswa kelas XI IPS MA AL-Asror?.

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas XI IPS yang berjumlah 75 siswa dan semuanya akan dijadikan sampel penelitian sehingga penelitian ini adalah penelitian populasi. Variabel yang digunakan dalam penelitan ini adalah prestasi belajar, kompetensi pedagogik guru, dan motivasi belajar. Metode pengumpulan data yang dipakai adalah metode dokumentasi dan metode angket. Data yang terkumpul akan dianalisis menggunakan analisis deskriptif dan analisis regresi linier berganda.

Hasil analisis deskriptif menunjukkan kompetensi pedagogik guru menurut persepsi siswa berada dalam kategori cukup dan untuk motivasi belajar sebagian besar dalam kategori cukup. Hasil analisis regresi linier berganda menunjukkan terdapat pengaruh antara kompetensi pedagogik dan motivasi belajar terhadap prestasi belajar. Terdapat pengaruh antara kompetensi pedagogik terhadap prestasi belajar. Terdapat pengaruh antara motivasi belajar terhadap prestasi belajar.

Simpulan dalam penelitian ini yaitu kompetensi pedagogik guru menurut persepsi siswa berada dalam kondisi cukup. Motivasi belajar siswa berada dalam kondisi cukup. Terdapat pengaruh antara kompetensi pedagogik dan motivasi belajar terhadap prestasi belajar. Terdapat pengaruh antara kompetensi pedagogik terhadap prestasi belajar. Terdapat pengaruh antara motivasi belajar terhadap prestasi belajar. Saran yang dapat diberikan adalah guru hendaknya mencoba untuk memfasilitasi pengembangan potensi peserta didik dengan pembelajaran dilapangan. Siswa hendaknya meningkatkan kemandirian dalam belajar dengan mengerjakan soal akuntansi tanpa mencontek teman. Guru hendaknya dapat memotivasi dan memberikan pemahaman kepada siswa agar dapat mengerjakan soal akuntansi dengan kemampuan  sendiri tanpa bergantung teman.

