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Pendidikan merupakan salah satu faktor kehidupan yang sangat penting bagi terbangunnya sebuah peradaban suatu bangsa. Pendidikan di Indonesia banyak mengalami masalah terutama dalam mutu pendidikan. Dengan demikian cukup beralasan apabila pendidikan harus mendapatkan perhatian yang cukup serius, lebih-lebih bagi kalangan pendidik maupun calon pendidik.Rendahnya prestasi belajar yang dicapai siswa salah satu faktor penyebabnya adalah metode pembelajaran yang digunakan oleh guru selama ini belum mampu meningkatkan gairah belajar para siswa. Permasalahan dalam penelitian ini adalah Apakah model pembelajaran kooperatif tipe Jigsaw II dapat meningkatkan prestasi belajar pada Kompetensi Bekerjasama dengan Kolega dan Pelanggan siswa kelas X AP2 SMK Negeri 1 Bawang Kabupaten Banjarnegara?

Subjek penelitian dalam penelitian ini adalah siswa kelas XI AP 2 SMK N 1 Bawang yang berjumlah 32 siswa.Kegiatan setiap siklus dalam penelitian meliputi kegiatan perencanaan, pelaksanaan, pengamatan dan refleksi. Berdasarkan hasil penelitian pada siklus I dan siklus II terlihat bahwa presentase ketuntasan belajarmengalami peningkatan. Pada akhir siklus I didapatkan nilai rata-rata sebesar 77,12 % dengan presentase ketuntasan sebesar 76% sedangkan pada siklus II meningkat dengan menjadi 81,51 dan presentase ketuntasa sebesar 85%. Secara garis besar pembalajaran kedua siklus tersebut sudah berjalan lancar, namun diadakan post tes pada pembelajaran siklus I dan  siklus II untuk memperkuat kondisi akhir siswa dengan rata-rata nilai 86,81 dan presentase ketuntasan 91%.
Dari hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa pembelajaran menggunakan metode kooperatif tipe Jigsaw II mampu meningkatkan hasil belajar siswa dan ketuntasan klasikal lebih baik. Hasil penelitian ini diharapkan dapat memperkaya pengetahuan guru tentang penggunaan metode dan hasil belajar yang mampu dihasilkan oleh metode kooperatif Jigsaw II. Dan diharapkan dapat memberikan bantuan pengajaran untuk guru pada pembelajaran selanjutnya.

