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Kesiapan siswa menghadapi dunia kerja dipengaruhi oleh berbagai faktor antara lain praktik pengalaman kerja industri dan minat berwirausaha, dengan adanya program praktik pengalaman industri yang berhasil dengan baik, maka kesiapan dalam menghadapi dunia kerja siswapun akan baik, begitu juga dengan minat berwirausaha, semakin tinggi  minat berwirausaha siswa, maka semakin tinggi pula kesiapan siswa dalam menghadapi dunia kerja. Berdasarkan hasil pengamatan diperoleh bahwa rendahnya kesiapan siswa dalam menghadapi dunia kerja dilihat dari penelusuran tamatan bahwa lulusan siswa yang belum bekerja lebih banyak daripada yang sudah bekerja, serta dari penelusuran tamatan bahwa siswa yang berwirausaha juga masih sedikit. Praktik kerja industri yang telah dilaksanakan di dunia kerja sudah baik, dilihat dari nilai sudah tuntas. Minat berwirausaha siswa dilihat dari nilai mata diklat kewirausahaan pun sudah baik, namun kesiapan siswa masih kurang untuk menghadapi dunia kerja. Berdasarkan hal tersebut permasalahan dalam penelitian ini adalah (1) Adakah pengaruh yang signifikan praktik pengalaman kerja industri terhadap kesiapan dalam menghadapi dunia kerja Mata Diklat  Kewirausahaan Kelas XI AP di SMK Negeri 1 Batang, (2) Adakah pengaruh yang signifikan minat berwirausaha terhadap kesiapan dalam menghadapi dunia kerja Mata Diklat  Kewirausahaan Kelas XI AP di SMK Negeri 1 Batang, (3) Adakah pengaruh praktik pengalaman kerja industri dan minat berwirausaha terhadap kesiapan dalam menghadapi dunia kerja Mata Diklat Kewirausahaan Kelas XI AP di SMK Negeri 1 Batang. Tujuan penelitian ini adalah (1) untuk mengetahui pengaruh yang signifikan praktik pengalaman kerja industri terhadap kesiapan dalam menghadapi dunia kerja Mata Diklat  Kewirausahaan Kelas XI AP di SMK Negeri 1 Batang, (2) untuk mengetahui pengaruh yang signifikan minat berwirausaha terhadap kesiapan dalam menghadapi dunia kerja Mata Diklat  Kewirausahaan Kelas XI AP di SMK Negeri 1 Batang, (3) untuk mengetahui pengaruh praktik pengalaman kerja industri dan minat berwirausaha terhadap kesiapan dalam menghadapi dunia kerja Mata Diklat Kewirausahaan Kelas XI AP di SMK Negeri 1 Batang.

Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas XI AP SMK Negeri 1 Batang yang berjumlah 79 siswa. Variabel dalam penelitian ini terdiri dari variabel bebas yaitu praktik pengalaman kerja industri (X1) dan minat berwirausaha (X2) serta variabel terikat yaitu kesiapan menghadapi dunia kerja (Y). Metode pengumpulan data menggunakan angket, wawancara dan dokumentasi. Analisis data menggunakan analisis regresi linear berganda dengan bantuan bantuan program SPSS (Statistical Product and Service Solition) release17.


Hasil penelitian menunjukkan bahwa praktik pengalaman kerja industri dan minat berwirausaha berpengaruh terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja. Hal ini dibuktikan dengan uji F yang diperoleh Fhitung = 50,062  sehingga H3 yang berbunyi ”Ada pengaruh yang positif praktik pengalaman kerja industri dan minat berwirausaha terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja mata diklat kewirausahaan  kelas XI AP SMK Negeri 1 Batang”, diterima.Pada pengujian secara parsial (uji t) untuk variabel praktik pengalaman kerja industri (X1) diperoleh thitung = 6,289 dengan signifikansi 0,000<0,05, sehingga H1 yang berbunyi  “Ada pengaruh yang positif praktik pengalaman kerja industri terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja kerja mata diklat kewirausahaan  kelas XI AP SMK Negeri 1 Batang”, diterima. Untuk variabel minat berwirausaha (X2) diperoleh thitung = 5,860, dengan signifikansi 0,000<0,05 sehingga H2 yang berbunyi “Ada pengaruh yang positif minat berwirausaha terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja kerja mata diklat kewirausahaan  kelas XI AP SMK Negeri 1 Batang”, diterima. Secara simultanpraktik pengalaman kerja industri dan minat berwirausaha berpengaruh terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja kerja sebesar 55,7%. Secara parsial pengaruh praktik pengalaman kerja industri terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja sebesar 34,2 % dan pengaruh minat berwirausaha terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja sebesar 31,1%.

Simpulan penelitian ini adalah praktik pengalaman kerja industri (X1) dan minat berwirausaha (X2) berpengaruh baik secara simultan dan parsial terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja (Y). Praktik pengalaman kerja industri (X1) mempunyai pengaruh yang lebih besar daripada minat berwirausaha (X2) terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja (Y), disarankan kepada siswa agar meningkatkan keterampilan yang dimiliki tidak hanya komputer dan pembukuan saja,agar memiliki kesiapan keterampilan untuk menghadapi dunia kerja, disarankan kepada sekolah agar dapat bekerjasama yang baik dengan dunia industri, sehingga siswa dapat mengikuti program praktik kerja industri dan dapat beradaptasi dengan lingkungan tempat kerja. Guru hendaknya memberikan motivasi kepada siswa untuk mempersiapkan diri menghadapi dunia kerja dan membangkitkan minat siswa untuk berwirausaha. Bagi peneliti lanjut disarankan agar penelitian ini dilakukan di lebih dari satu SMK serta perlu menambah variabel yang berpengaruh terhadap kesiapan mengahdapi dunia kerja, seperti pendidikan sistem ganda, motivasi siswa, dll.






