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Prestasi belajar merupakan penilaian terhadap hasil belajar seorang siswa dalam rangka untuk mengetahui keberhasilan anak didik dalam mencapai tujuan belajar. Hasil observasi awal menunjukkan bahwa prestasi akuntansi yang diperoleh siswa kelas XI IPS di SMA Negeri 1 Bergas tergolong rendah. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah adakah pengaruh persepsi lingkungan sekolah dan motivasi belajar terhadap prestasi belajar akuntansi siswa kelas XI IPS di SMA Negeri 1 Bergas tahun 2010/2011.

Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas XI IPS di SMA Negeri 1 Bergas tahun 2010/2011 sebanyak 150 siswa. Sampel penelitian sebanyak 60 siswa yang ditentukan dengan teknik propotional random sampling atau cara pengambilan sampelnya diambil secara acak dari populasi. Metode pengumpulan data adalah kuesioner dan dokumentasi. Teknik analisis data menggunakan analisis deskriptif persentase dan analisis inferensial.

Hasil perhitungan analisis regresi diperoleh persepsi lingkungan sekolah dan motivasi belajar berpengaruh positif terhadap prestasi belajar ekonomi akuntansi. Hasil perhitungan besarnya pengaruh secara simultan persepsi lingkungan sekolah dan motivasi belajar memberikan kontribusi terhadap prestasi belajar sebesar 54,3%. Secara parsial besarnya pengaruh persepsi lingkungan sekolah terhadap prestasi belajar akuntansi sebesar 31,2%, sedangkan besarnya pengaruh motivasi belajar sebesar 36,2%.
Berdasarkan hasil penelitian, dapat diambil kesimpulan bahwa ada pengaruh positif antara persepsi lingkungan sekolah dan motivasi belajar terhadap prestasi belajar ekonomi akuntansi siswa kelas XI IPS di SMA Negeri 1 Bergas tahun 2010/2011 baik secara simultan maupun parsial. Saran yang berkaitan dengan hasil penelitian yaitu untuk meningkatkan prestasi belajar, siswa harus lebih meningkatkan motivasi belajarnya. Bagi guru hendaknya dapat memotivasi siswa dengan menjadi fasilitator bagi siswa agar mereka sadar bahwa mereka tumbuh dalam persaingan dan keunggulan. Sekolah hendaknya lebih meningkatkan dan memperbaharui penyediaan sarana pendukung belajar siswa.







