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Kata kunci: Sistem Akuntansi Pemberian Pinjaman
BPR Kartasura Saribumi selalu berupaya memberikan pelayanan yang terbaik dengan memberikan kredit kepada nasabahnya untuk mengoptimalkan dan memudahkan Pengelolaan pinjaman dana maka BPR memerlukan Sistem pemberian kredit. Permasalahan yang akan dikaji adalah (1). Bagaimanakah ketentuan-ketentuan pemberian kredit pada BPR Kartasura Saribumi Cabang Randudongkal Pemalang? (2). Bagaimana sistem akuntansi pemberian kredit pada BPR Kartasura Saribumi Cabang Randudongkal Pemalang? (3). Apakah sistem pengendalian intern yang efektif telah diterapkan pada sistem akuntansi pemberian kredit di BPR Kartasura Saribumi Cabang Randudongkal Pemalang?
Objek penelitian ini adalah BPR Kartasura Saribumi Randudongkal Pemalang yang berada di jalan Jenderal Sudirman No.437 A Randudongkal Pemalang. Kecamatan Randudongkal Kabupaten Pemalang. Objek yang dikaji dalam penelitian ini adalah sistem pemberian pinjaman pada BPR Kartasura Saribumi Randudongkal Pemalang. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah dokumentasi. Data yang dikumpulkan dianalisis dengan metode deskriptif kualitatif.

Hasil penelitian menunjukan bahwa sistem pemberian kredit pada BPR Kartasura Saribumi dalam pelaksanaanya melibatkan beberapa fungsi yang terkait yaitu administrasi kredit, pelaksana pemasaran, kasir dan pelaksana akuntansi. Dokumen yang digunakan yaitu formulir permohonan kredit, formulir analisa kredit, surat kuasa, surat perjanjian kredit, doumen syarat, kartu angsuran, dan kwintansi. Catatan akuntansi dan laporan yangn digunakan adalah jurnal, buku besar, buku bantu harian, dan neraca. Jaringan prosedur yang membentuk sistem yaitu tahap pengajuan permohonan, tahap penyelidikan kredit, tahap pengajuan persetujuan atau penolakan kredit, tahap realisasi kredit dan tahap pembukuan. Pengendalian intern yaitu organisasi, sistem otorisasi dan prosedur pencatatan serta praktik yang sehat.

Saran yang dapat diberikan peneliti pada BPR Kartasura Saribumi adalah diharapkan dalam catatan akuntansi sebaiknya diklasifikasikan dalam jurnal khusus dan jurnal umum, penambahan karyawan agar tidak terjadi perangkapan tugas dan menerima karyawan yang jujur, bisa diandalkan serta meningkatkan SDM karyawan dengan fasilitas menunjang sehingga kinerja karyawan bisa meningkat dan optimal






