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Perolehan dana dari nasabah maupun pembiayaan kepada masyarakat belum tentu mencerminkan bahwa tingkat pertumbuhan perbankan  menunjukkan hasil yang baik. Survey awal terhadap bank–bank syariah di Semarang termasuk perbankan syariah yang kurang berkembang dalam skala pertumbuhan bank dalam standar rata – rata, sehingga perlu dilakukan penelitian untuk mengetahui sebab dan faktor yang mempengaruhinya.  Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui Pengaruh Pola Penghimpunan Dana dan Pembiayaan terhadap Pertumbuhan Bank–Bank Syariah di Semarang. 


Teknik pengambilan sempel dengan purposive sampling sehingga diperoleh empat Bank Umum Syariah yang memenuhi criteria. Metode pengambilan data yaitu metode dokumentasi dan  analisis data yang digunakan adalah regresi berganda. Data diperoleh dari Laporan Keungan yang telah dipublikasikan melalui website pada Bank Indonesia.

Hasil penelitian pada uji simultan diketahui bahwa variabel pola penghimpunan dana dan pembiayaan berpengaruh terhadap pertumbuhan bank–bank syariah di Semarang. Uji parsial menunjukkan bahwa pola penghimpunan dana berpengaruh positf terhadap pertumbuhan bank–bank syariah di Semarang, pembiayaan berpengaruh positif terhadap pertumbuhan bank bank–bank syariah di Semarang. 


Kesimpulan dari penelitian ini adalah secara simultan pola penghimpunan dana dan pembiayaan berpengaruh positif terhadap pertumbuhan bank – bank syariah di Semarang. Secara parsial pola penghimpunan dana dan pembiayaan berpengaruh positif terhadap pertumbuhan bank – bank syariah di Semarang, tetapi meskipun berpengaruh secara positif dalam tingkat pertumbuhan bank relative melambat bahkan stabil. Saran yang diberikan adalah diharapkan dari pihak perbankan syariah lebih mengoptimalkan produk penghimpunan dana dan pembiayaannya sehingga dapat meningkatkan pertumbuhan bank.
