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Koperasi dalam menjalankan usahanya untuk memperoleh sisa hasil usaha, tergantung dari modal yang dihimpun. Semakin besar modal yang dihimpun baik modal sendiri maupun modal pinjaman, maka koperasi dapat meningkatkan usahanya ataupun memperluas usaha sehingga sisa hasil usaha yang diperoleh juga akan meningkat. Berdasarkan uraian tersebut penulis tertarik melakukan penelitian tentang faktor-faktor yang mempengaruhi sisa hasil usaha pada KPRI Kota Magelang. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui dan menganalisis adakah pengaruh modal sendiri dan modal pinjaman terhadap sisa hasil usaha.

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh KPRI yang terdaftar di Dinas Perindustrian, Perdagangan, Koperasi dan UMKM berjumlah 37 koperasi tahun 2009-2010. Sampel dalam penelitian ini adalah populasi sasaran, yaitu KPRI yang memenuhi syarat tertentu, sehingga diperoleh laporan keuangan 20 KPRI tahun 2009-2010 sejumlah 40 kejadian. Variabel bebasnya adalah modal sendiri dan modal pinjaman, sedangkan variabel terikat adalah sisa hasil usaha. Metode pengumpulan data menggunakan teknik dokumentasi. Metode analisis data menggunakan analisis regresi berganda dengan bantuan program SPSS 17 for Windows.
Simpulan penelitian ini adalah modal sendiri berpengaruh positif terhadap sisa hasil usaha, apabila terjadi kenaikan modal sendiri, dengan asumsi modal pinjaman tetap, maka sisa hasil usaha juga akan naik. Begitu juga sebaliknya, apabila modal sendiri mengalami penurunan, dengan asumsi modal pinjaman tetap, maka akan menurunkan sisa hasil usaha. Modal pinjaman berpengaruh negatif terhadap sisa hasil usaha, artinya apabila modal pinjaman naik, dengan asumsi modal sendiri tetap, maka sisa hasil usaha akan mengalami penurunan. Begitu juga apabila modal pinjaman mengalami penurunan, dengan asumsi modal sendiri tetap, maka sisa hasil usaha akan naik. Saran dalam penelitian ini hendaknya KPRI di Kota Magelang memperhatikan bunga pinjamannya, karena dapat mengurangi sisa hasil usaha yang diperoleh.







