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Kinerja keuangan perusahaan perbankan dapat dinilai dengan menggunakan berbagai indikator, diantaranya adalah laporan keuangan perusahaan perbankan yang bersangkutan. Salah satu pihak yang membutuhkan informasi kinerja keuangan perusahaan adalah investor. Penggolongan bank menurut kepemilikannya dibagi menjadi empat, yaitu 1) Bank milik pemerintah, 2) Bank milik swasta nasional,3) Bank milik asing,dan 4) Bank milik campuran. Keempat kelompok bank ini bersaing untuk menunjukkan kinerja yang baik di hadapan publik. Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis kinerja keuangan bank pemerintah dan bank non pemerintah yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia.

Populasi dalam penelitian ini adalah bank pemerintah dan bank non pemerintah yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia pada periode tahun 2007-2009. Sampel yang digunakan dalam penelitian ini adalah 4 bank pemerintah dan 25 bank non pemerintah. Metode pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode dokumentasi. Sumber data yang digunakan dalam penelitian ini adalah data sekunder yang berupa data informasi laporan keuangan perusahaan perbankan yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia pada tahun 2007-2009. Teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah Independent Samples T-test dan Mann Whitney test. 
Penelitian ini diperoleh hasil bahwa rasio ROA, NIM, BOPO, dan LDR kinerja bank pemerintah  lebih baik daripada bank non pemerintah. Sedangkan pada rasio CAR bank non pemerintah lebih baik daripada bank pemerintah. Hasil penelitian dengan menggunakan Mann Whitney Test menunjukkan bahwa kinerja bank pemerintah dan bank non pemerintah periode tahun 2007-2009 mempunyai perbedaan yang signifikan pada rasio ROA dan BOPO, sedangkan untuk rasio CAR tidak mempunyai perbedaan yang signifikan. Hasil penelitian dengan menggunakan Independent Samples T-test menunjukkan bahwa kinerja bank pemerintah dan bank non pemerintah tidak mempunyai perbedaan yang signifikan pada rasio NIM dan LDR.

Hasil penelitian ini dapat digunakan oleh investor dan pemakai informasi di pasar modal dalam proses pengambilan keputusan melakukan investasi di bank pemerintah ataupun bank non pemerintah. 






