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Perbankan akan mengungkapkan pertanggungjawaban sosialnya kepada publik untuk menarik para nasabah. Perbankan konvensional mengungkapkan tanggung jawab sosial hanya sekadar upaya mengimbangi eksternalitas negatif atau akibat negatif diluar keberadaan perbankan sedangkan perbankan syariah mengungkapkan tanggung jawab sosial untuk mengimplementasikan tujuan hukum Islam. Global Reporting Initiative merupakan standar perngungkapan tanggung jawab sosial yang umum dilakukan oleh perusahaan. Penelitian ini bertujuan untuk membuktikan apakah pengungkapan tanggung jawab sosial perbankan syariah dan perbankan konvensional berbeda berdasarkan indeks GRI.


Populasi dalam penelitian ini adalah perbankan syariah dan perbankan konvensional yang mengungkapkan corporate social responsibility tahun 2008-2010. Teknik sampling yang digunakan adalah purposive sampling yaitu sampel dilakukan dengan cara mengambil subjek bukan didasarkan atas strata, random atau daerah tetapi didasarkan atas tujuan tertentu. Metode pengumpulan data menggunakan metode dokumentasi yaitu dengan mengambil laporan tahunan perbankan dari internet. Adapun pengujian hipotesis menggunakan uji beda independent sample t-test dengan bantuan SPSS.


Hasil penelitian perbandingan pengungkapan corporate social responsibility perbankan syariah dan perbankan konvensional pada tahun 2008-2010 menunjukkan adanya perbedaan yang signifikan. Hal itu dikarenakan informasi yang perlu disajikan oleh perbankan syariah dan perbankan konvensional juga berbeda.


Berdasarkan hasil penelitian diatas, dapat diambil kesimpulan bahwa pengungkapan corporate social responsibility perbankan konvensional lebih baik dari pada perbankan syariah. Saran yang berkaitan dengan penelitian ini yaitu hendaknya menggunakan dua standar yang berbeda untuk pengungkapan tanggung jawab sosial perbankan syariah dan perbankan konvensional
