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laju pertumbuhan PDRB di Kabupaten Pati dari tahun 2005-2009 berfluktuatif. pada tahun 2005 sampai 2007 laju pertumbuhannya mengalami kenaikan tapi setelah tahun 2007 laju petumbuhan Kabupaten Pati terus mengalami penurunan. Selain itu laju pertumbuhan di Kabupaten Pati di bawah Laju pertumbuhan Provinsi Jawa Tengah. Tujuan penelitian ini adalah (1) Menganalisis sektor potensial yang menjadi prioritas dalam mendorong pertumbuhan ekonomi di Kabupaten Pati.(2) Untuk mengetahui strategi yang harus dikembangkan dalam mendukung tercapainya pertumbuhan ekonomi yang relatif stabil di Kabupaten Pati guna mengembangkan sektor non potensial yang ada.

Alat analisis yang digunakan dalam penelitian ini adalah analisis LQ, Shift Share dan analisis SWOT . Variabel yang digunakan nilai tambah (value added) PDRB per sektor, produk domestik regional bruto (PDRB), Sektor-sektor ekonomi, Produk Domestik Regional Bruto (PDRB), sektor-sektor ekonomi, komponen Share, komponen Net Shift, komponen Differential Shift, dan komponen Proportional Shift .
Hasil penelitian menunjukan bahwa diketahui ada tiga sektor ekonomi yang sangat potensial di Kabupaten Pati untuk dikembangkan guna meningkatkan pertumbuhan ekonomi Kabupaten Pati. Ketiga sektor ekonomi tersebut adalah sektor listrik,air bersih dan bangunan. Atas dasar analisis SWOT, maka strategi yang dapat diterapkan dalam pengembangan sektor pertanian yaitu progam peningkatan pemberdayaan sumber daya pertanian, sektor pertambangan dan penggalian yaitu meningkatkan kegiatan investasi di bidang pertambangan, sektor industri pengolahan yaitu program penciptaan iklim usaha yang kondusif,sektor perdagangan, hotel, restoran yaitu perlindungan konsumen dan pengamanan perdagangan, sektor pengangkutan dan komunikasi yaitu peningkatan pelayanan angkutan, sektor keuangan, persewaan dan jasa perusahaan, sektor jasa-jasa yaitu program pengembangan pariwisata

Pemerintah Kabupaten Pati untuk meningkatkakan laju pertumbuhannya dengan mengembangkan sektor-sektor lapangan usahanya dari pembentuk Produk Domestik Regional Bruto. Pengembangan sektor lapangan usahanya dengan cara meningkatkan pengembangan sektor pertanian agar produksinya terus meningkat, meningkatkan pengelolaan pertambangan dan penggalian diKabupaten Pati yang memiliki sumber daya alam yang besar seperti fosfat, tanah liat, pengembangan sarana dan prasarana perdagangan seperti penataan pasar-pasar tradisional di wilayah pati. 






