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Sinonim merupakan salah satu fenomena linguistik dalam semua bahasa, termasuk juga dalam bahasa Arab. Artinya, kata benda (isim) dalam bahasa Arab banyak yang  bersinonim dengan isim yang lain.  Akan tetapi studi tentang sinonim kata dalam bahasa Arab masih tergolong kurang untuk pembelajaran bahasa, karena kurang adanya kepekaan untuk mempelajari kaedah bahasa Arab itu sendiri secara mendalam dan menyeluruh. Oleh sebab itu, diperlukan suatu paparan dan analisis tentang sinonim  kata/kalimah isim. Dalam penelitian ini akan dipaparkan sinonim kalimah isim dzat yang terdapat pada kamus Al-Munjid karya Louis Ma'luf serta klasifikasi kalimah isim dzat tersebut yang sesuai dengan jenis sinonimnya.

Penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsikan sinonim kalimah isim dzat dan mengidentifikasinya sesuai jenis sinonim yang terdapat pada kamus Al-Munjid karya Louis Ma'luf, sehingga masyarakat khususnya pembelajar bahasa Arab dapat mengetahui dan memahami secara menyeluruh tentang kalimah isim jamid dzaty yang mempunyai sinonim dalam kamus Al-Munjid.

Penelitian ini merupakan penelitian kualitatif dengan desain penelitian pustaka (library research). Data dalam penelitian ini adalah mufrodat yang berupa isim jamd dzaty. Sumber data dalam penelitian ini adalah kamus Al-Munjid karya Louis Ma'luf. Instrumen yang dipergunakan dalam penelitian ini berupa kartu data. Teknik pengumpulan data menggunakan metode dokumentasi. Teknik analisis data mempergunakan pisau analisis linguistik,  melalui model analisis makna dengan menggunakan metode analisis kualitatif.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa Kalimah isim jamid dzaty pada kamus Al-Munjid karya Louis Ma’luf ditemukan sekitar 939 kalimah isim jamid dzaty yang mempunyai sinonim dengan isim lain. Adapun isim jamid dzaty yang menunjukkan insan (manusia) ada 28 kata, yang menunjukkan hayawan (hewan) ada 309 kata, yang menunjukkan nabat (tumbuhan) ada 83 kata, yang menunjukkan jamad (benda mati) ada 503 kata, isim jamid dzaty lainnya ada 16 kata. Dari data tersebut, ada beberapa isim jamid dzaty yang dikategorikan ke dalam jenis sinonim, diantaranya yaitu, sinonim tempat (mutarodifat wadh’) 51 kata, sinonim tashhif (mutarodifat tashhif) 10 kata, sinonim tanasub (mutarodifat tanasub) 5 kata, sinonim huruf dengan perbedaan urutan (perubahan tempat) 2 kata , dan sinonim ittiba’ (mutarodifat ittiba’) 2 kata.






