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Buku teks digunakan sebagai buku penunjang dalam proses pembelajaran. Namun saat ini masih ada beberapa buku yang belum sesuai dengan kurikulum yang ditetapkan tahun 2006 baik dari segi pendekatan penulisan, Standar Kompetensi, Kompetensi Dasar maupun Materi dalam buku teks, untuk mengatasi kondisi seperti itu, para guru atau calon guru harus memiliki kemampuan menelaah buku teks.Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1. Bagaimana kesesuaian Standar Kompetensi dan Kompetensi Dasar buku teks “ Fasih Berbahasa Arab 2” kelas VIII MTs Terbitan Tiga Serangkai  dengan KTSP 2006? 2. Bagaimana kesesuaian materi buku teks “ Fasih Berbahasa Arab 2” kelas VIII MTs  Terbitan Tiga Serangkai  dengan KTSP 2006?.
Penelitian dirancang dengan jenis penelitian desriptif analisis isi(analysis content). Sumber data penelitian ini adalah buku teks Fasih Berbahasa Arab 2 terbitan Tiga Serangkai. Data hasil analisis dikumpulkan menggunakan teknik dokumentasi. Data yang dikumpulkan sebagai berikut: pertama, kesesuaian SK, KD pada Silabus Bahasa Arab  dengan SK, KD pada buku teks. Kedua, kesesuaian materi pembelajaran pada Silabus Bahasa Arab dengan materi pada buku teks.

Hasil penelitian: pertama, SKdan KD dalam buku teks "Fasih Berbahasa Arab 2" sudah sesuai dengan silabus bahasa Arab yang. Dengan hasil analisis dari halaman 27-34 yang ada 20 SK pada buku teks dan silabus KTSP 2006 yang meliputi 5 materi pelajaran dengan 4 ketrampilan bahasa. Dan hasil analisis dari halaman 34-56 yang sesuai ada 49 KD buku teks dengan silabus KTSP 2006 yang meliputi 5 materi pelajaran dan 4 ketrampilan bahasa. Kedua, materi pembelajaran sudah sesuai dengan silabus bahasa Arab ada 5 materi pelajaran dalam buku teks sebanyak 5 materi pelajaran dalam silabus KTSP 2006. Dari halaman 53-58 yang dianalisis dalam kartu data yang meliputi 4 ketrampilan bahasa dan kurang lebih ada 250 kosakata, dengan 5 tata bahasa.   Berdasarkan kenyataan tersebut, maka diajukan beberapa saran sebagai berikut: (1) Pertahankan penyesuaian antara buku teks bahasa Arab dengan silabus agar semua SK, KD dan materi pembelajaran dalam buku teks dan silabus bahasa Arab tetap sinkron berdasarkan kurikulum yang berlaku. (2) Pertahankan kesesuaian penggunaan kata operasional dalam SK dan KD pada buku teks dengan SK, dan KD pada silabus bahasa Arab sehingga mudah untuk dipahami. 
