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 Novel Lintang adalah salah satu novel cinta karya penulis Jawa yang sangat terkenal, yaitu Ardini Pangastuti. Novel tersebut menceritakan peristiwa cinta yang dialami oleh Nur Endah. Dalam novel ini Ardini Pangastuti sebagai salah satu penulis perempuan ingin menggambarkan citra perempuan pada saat ini tergambar melalui tokoh Nur Endah atau Lintang.

Permasalahan pada penelitian ini adalah bagaimana tokoh dan penokohan perempuan dalam novel Lintang karya Ardini Pangastuti serta bagaimana citra perempuan dalam novel Lintang karya Ardini Pangastuti.

Tujuan yang hendak dicapai dalam penelitian ini adalah mendeskripsikan tokoh dan penokohan perempuan dalam novel Lintang karya Ardini Pangastuti serta mendeskripsikan citra perempuan dalam novel Lintang karya Ardini Pangastuti.
Pendekatan yang digunakan pada penelitian ini adalah pendekatan objektif dengan metode struktural. Sasaran penelitian ini adalah tokoh dan penokohan perempuan serta citra perempuan dalam novel Lintang karya Ardini Pangasatuti. Data dari penelitian ini adalah tokoh dan peristiwa dalam novel Lintang. Sumber data dalam penelitian ini adalah novel Lintang karya Ardini Pangastuti yang diterbitkan oleh penerbit Adhigama pada tahun 1997 dengan tebal 87 halaman. Pengumpulan data dilakukan dengan menggunakan metode membaca heuristik dan hermeneutik.

Hasil dari penelitian ini adalah dalam novel Lintang karya Ardini Pangastuti  terdapat enam tokoh perempuan. Tokoh-tokoh tersebut meliputi satu tokoh utama yaitu Nur Endah, dan lima tokoh perempuan tambahan: Ningrum, Bu Margana, Tante Hermin, Mbok Sum, dan Nita. Nur Endah adalah sosok perempuan yang pandai, ramah, sabar, dan tegas serta mau berubah. Ningrum adalah sosok perempuan yang pandai dan cerdas. Bu Margana adalah sosok seorang ibu yang memperhatikan anaknya. Tante Hermin adalah sosok perempuan yang ramah dan baik serta sopan. Mbok Sum adalah sosok perempuan yang sopan dan menghormati orang lain. Nita adalah sosok perempuan penggemar dari Gilar.  Melalui tokoh perempuan dalam novel Lintang karya Ardini Pangastuti  tergambar bagaimana pencitraan perempuan. Citra fisik perempuan yang tergambar melalui tokoh Nur Endah dan Ningrum yaitu bukan seperti perempuan modern saat ini yang berusaha cantik dan menarik akan tetapi meninggalkan norma-norma sebagai perempuan Jawa. Citra perilaku perempuan tergambar melalui tokoh Nur Endah, Ningrum, Tante Hermin, dan Mbok Sum yaitu sebagai seorang perempuan dia harus bisa bersikap tegas, terutama pada laki-laki.  Citra psikis perempuan tergambar melalui tokoh Nur Endah dan Bu Margana yaitu harus bisa menjaga harga dirinya sebagai seorang perempuan. Citra sosial perempuan tergambar melalui tokoh Nur Endah dan Ningrum yaitu perempuan juga mempunyai hak yang sama dengan lak-laki, yaitu hak untuk memperolah pendidikan.

