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MA NU 03 Sunan Katong Kaliwungu Kendal merupakan sekolah berbasic Islam dalam mata pelajaran seni budaya mengembangkan materi kaligrafi Arab. Permasalahan penelitian ini adalah : (1) Bagaimanakah pelaksanaan pembelajaran seni kaligrafi Arab siswa kelas XI  MA NU 03 Sunan Katong Kaliwungu Kendal, (2) Bagaimanakah hasil pembelajaran seni kaligrafi Arab siswa kelas XI  MA NU 03 Sunan Katong Kaliwungu Kendal, (3) Faktor pendukung dan penghambat pembelajaran seni kaligrafi Arab Siswa kelas XI  MA NU 03 Sunan Katong Kaliwungu Kendal. Tujuan penelitian ini ingin mengetahui, mendeskripsikan, dan menganalisis permasalahan tersebut. Manfaat penelitian ini adalah (1) Sebagai bahan masukan kepada guru seni budaya, (2) Bagi sekolah, sebagai masukan untuk memperbaiki proses pembelajaran, (3) Menambah referensi perpustakaan.



Metode penelitian yang digunakan adalah deskriptif kualitatif. Teknik pengumpulan data menggunakan observasi, wawancara, angket, dan dokumentasi. Data dianalisis melalui tahapan reduksi data, penyajian data dan penarikan simpulan.




Pembelajaran seni kaligrafi Arab di MA NU 03 Sunan Katong Kaliwungu  Kendal dalam pembelajaran berlangsung melalui komponen pembelajaran yang meliputi tujuan pembelajaran, materi pembelajaran, strategi pembelajaran, metode pembelajaran, media pembelajaran, dan evaluasi pembelajaran. Tujuan Pembelajaran siswa mampu mengapresiasi dan berkarya seni kaligrafi Arab. Materi yang diberikan adalah pengetahuan mengenai kaligrafi Arab seperti pengertian, jenis, media, serta prosedur pembuatan seni kaligrafi Arab. Strategi yang dipakai adalah Child Centered Strategies (CCS). Metode yang digunakan dalam pembelajaran meliputi metode ceramah, tanya jawab, demonstrasi, dan penugasan, media pembelajaran dengan menggunakan papan tulis dan contoh karya seni kaligrafi Arab. Kegiatan evaluasi dalam pembelajaran dilakukan dengan tiga model evaluasi, yakni uji lisan, uji tulis, dan uji praktek, hasil pembelajaran seni kaligrafi Arab MA NU 03 Sunan Katong Kaliwungu Kendal menunjukkan nilai rata-rata siswa kelas XI MA NU 03 Sunan Katong Kaliwungu Kendal adalah 75 untuk nilai rata-rata Apresiasi dan 77 untuk nilai rata-rata kreasi yang tergolong pada nilai dengan kategori baik. 



Berdasarkan penelitian tersebut, saran yang dapat diberikan adalah sebagai berikut: (1) kepala Sekolah perlu menambah ruang praktik, agar siswa lebih termotivasi dalam berkarya seni. (2) guru perlu menambah sumber pembelajaran, agar(3) guru perlu memanfaatkan media pembelajaran berupa LCD (4) sekolah perlu menyediakan bahan dan alat untuk berkarya.
