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        Sastrawan Indonesia yang mengangkat tema berkaitan dengan peristiwa 1965 memang relatif sedikit. Dari jumlah yang seditkit itu, sebagian besar menggunakan perspektif yang sama dengan perspekrif pemerintah orde baru yang selama kekuasaannya (1966-1989) menempatkan PKI sebagai bahaya laten dan lawa politik yang harus diberantas hingga keakar-akarnya. Ada beberapa alasan mengapa peristiwa 1965 jarang sekali diangkat sastrawan indonesia sebagai latar belakang cerita dalam novel atau  cerpen mereka. Pertama, peristiwa sejarah itu sengaja digelapkan oleh rezim orde baru sehingga banyak sastrawan yang tidak tahu persis mengenai peristiwa tersebut. Kedua, dengan pengetahuan sejaraj tragedi 1965 yang sangat terbatas itu, sangan sedikit sastrawan yang berani mengankat cerita dengan latar belakang sejarah 1965.


Permasalahan dalam penelitian ini adalah (1) bagaimana gambaran konflik sosial dalam novel kalatidha karya Seno Gumira Ajidarma (2) faktor apa saja yang menjadi penyebab terjadinya konflik sosial dalam novel Kalatidha karya Seno Gumira Ajidarma, (3) bagaimana cara penyelesaian konflik sosial dalam novel Kalatidha karya Seno Gumira Ajidarma. Tujuan penelitian ini adalah (1) memaparkan gambaran konflik sosial yang dilukiskan dalam novel Kalatidha karya Seno Gumira Ajidarma (2) mengetahui faktor penyebab terjadi konflik sosial, (3) mengetahui cara penyelesaian konflik sosial dalam novel Kalatidha karya Seno Gumira Ajidarma.


Selanjutnya, sasran dalam penelitian adalah faham multikulturalisme yang terdapat dalam novel Kalatidha dan didukung teori-teori konflik soisial. Sumber data penelitian ini berasal dari novel Kalatidha  karya Seno Gumira Ajidarma. Teknik analisis data yang digunakan adalah teknik deskriptif. Dalam hal ini tenik deskriptif lebih ditekankan pada analisis konflik sosial dan mengulas faham multikulturalisme dalam novel Kalatidha karya Seno Gumira Ajidarma dengan mengrealisasikan kehidupan masyarakat. Kemudian, penelitian ini mencoba memberi gambaran dan uraian yang lebih terperinci tentang hubungan-hubungan tersebut.


Hasil yang dicapai dalam penelitian ini adalah mengetahui gambaran konflik sosial yang dilukiskan dalam novel Kalatidha karya Seno Gumira Ajidarma serta mengetahui faktot-faktor yang menyebabkan terjadinya konflik sosial dan mengetahui bagaimana cara menyelesaikan konflik sosial dalam novel Kalatidha  karya Seno Gumira Ajidarma.


Hasil penelitian ini semoga bisa menambah wawasan dan pengetahuan tentang dinamika sosial dan faham mulitikulturalisme yang ada di Indonesia. Selain itu  dengan harapan penelitian ini hendaknya bisa dijadikan dasar untuk penelitian mengenai masalah sosial selanjutnya, dan bisa dikembangkan langsung ke lapangan. 

