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Teknologi berlistrik menjadi kebutuhan vital masyarakat dalam kehidupan sehari-hari. Penemuan-penemuan teknologi berlistrik dimanfaatkan masyarakat untuk mempermudah pekerjaan dan kehidupan. Listrik digunakan dalam kehidupan sehari-hari, sehingga konsumsi listrik masyarakat dalam sehari sangat besar. Namun tidak semua dari penggunaan tersebut benar-benar bermanfaat dan lebih cenderung mengarah pada pemborosan. Untuk itulah penulis bermaksud merancang poster sebagai media untuk penghematan listrik untuk masyarakat luas. 

Perancangan poster dilakukan dengan tahapan-tahapan yang sistematis  yaitu menentukan target audiens, penetapan tujuan, studi kepustakaan, menetapkan konsep berkarya, pengadaan gambar, seleksi gambar, pengembangan desain poster secara komputerisasi, konsultasi karya dan penyajian karya desain dalam pameran. Software Adobe Photoshop dan Coreldraw sebagai penunjang pembuatan karya poster.

Poster dibuat dengan mempertimbangkan unsur-unsur rupa dan prinsip-prinsip desain sehingga poster terlihat lebih estetis tanpa menghilangkan fungsi utama poster yaitu memberi himbauan dan ajakan kepada masyarakat luas agar sadar untuk berhemat listrik sehingga tidak terjadi pemadaman listrik. Pesan yang disampaikan jelas dan padat dengan visualisasi yang menarik agar audiens dapat terpengaruh isi yang disampaikan.
Hasil akhir dari karya adalah 15 poster media untuk penghematan listrik yang telah disesuaikan dengan kriteria masyarakat luas sehingga masyarakat dapat dengan mudah menangkap dan menerima pesan yang disampaikan dalam poster. Ke 15 poster tersebut memiliki orisinilitas dari penulis dan masing-masing poster memiliki pesan-pesan beragam untuk menghemat listrik. 







