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Program Sertipikat Massal Swadaya (SMS) merupakan bentuk upaya dari Kantor Pertanahan Kota Semarang untuk mempercepat sertipikasi tanah di Kota Semarang. Pada tahun 2010 program SMS ini diikuti oleh banyak Peserta dari berbagai wilayah Kelurahan termasuk juga Kelurahan Tlogosari Kulon. Penulis tertarik untuk memilih Kelurahan Tlogosari Kulon sebagai lokasi penelitian karena program SMS di Kelurahan ini telah berhasil dilaksanakan.

Perumusan masalah dalam skripsi ini ialah: (1) Bagaimanakah proses penetapan wilayah dalam program Sertipikat Massal Swadaya di Kantor Pertanahan Kota Semarang? (2) Bagaimanakah efektifitas pelaksanaan program Sertipikat Massal Swadaya di wilayah Kelurahan Tlogosari Kulon terhadap percepatan pensertipikatan tanah di Kelurahan Tlogosari Kulon? (3) Apa kendala-kendala dalam pelaksanaan program Sertipikat Massal Swadaya Tahun 2010 di wilayah Kelurahan Tlogosari Kulon dan bagaimana upaya mengatasi kendala tersebut?

Metode yang digunakan dalam penelitian hukum ini adalah metode kualitatif dengan pendekatan yuridis empiris. Teknik pengumpulan data melalui observasi, wawancara terstruktur/tidak, dan wawancara dengan alat bantu kuisioner/angket. Semua data yang terkumpul kemudian diolah, dianalisis dan disusun secara sistematis untuk selanjutnya disajikan dalam bentuk uraian dekriptif sehingga dapat ditarik suatu simpulan.

Hasil penelitian menunjukan bahwa proses penetapan wilayah dalam program SMS Kantor Pertanahan Kota Semarang dimulai dengan permohonan Program SMS oleh Panitia SMS tingkat Kelurahan kepada Kantor Pertanahan Kota Semarang. Jika seluruh persyaratan yang ditentukan telah terpenuhi maka wilayah Kelurahan tersebut dapat ditetapkan dalam program SMS melalui SK Kepala Kantor Pertanahan; Pelaksanaan SMS dengan prosedur yang mudah dan biaya yang murah serta banyaknya Peserta SMS membuat Program SMS ini efektif dalam mempercepat sertipikasi tanah di Kelurahan Tlogosari Kulon; Kendala-kendala yang sering terjadi selama program SMS yakni masalah kelengkapan berkas pemohon. Kendala ini dapat diatasi oleh Kantor Pertanahan Kota Semarang dengan memberikan waktu kepada Peserta untuk melengkapi berkas tersebut hingga waktu yang ditentukan. 

