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Perbankan Syariah di Indonesia berlandaskan Undang-Undang 21 tahun 2008 tentang Perbankan Syariah. Bank Syariah muncul dengan menawarkan alternatif sistem perbankan yang sesuai dengan syariah Islam dengan prinsip bagi hasil yang berbeda dengan sistem perbankan konvensional yang berdasarkan bunga dalam mekanismenya.
 Permasalahan yang ingin dikaji adalah: 1) Bagaimana pelaksanaan perjanjian pembiayaan mudharabah pada Bank BNI Syariah Cabang Yogyakarta ? 2) Kendala yang dihadapi dalam perjanjian pembiayaan mudharabah pada Bank BNI Syariah Cabang Yogyakarta ? 3) Upaya yang dilakukan dalam menghadapi kendala dalam pelaksanaan perjanjian pembiayaan mudharabah pada Bank BNI Syariah Cabang Yogyakarta ?

Pendekatan yang dipakai dalam skripsi adalah yuridis empiris dengan spesifikasi penelitian deskriptif kualitatif. Fokus penelitian adalah pelaksanaan perjanjian pembiayaan mudharabah pada Bank BNI Syariah Cabang Yogyakarta, kendala yang dihadapi dalam pelaksanaan perjanjian pembiayaan mudharabah pada Bank BNI Syariah Cabang Yogyakarta, dan upaya yang dilakukan untuk mengatasi kendala dalam pelaksanaan perjanjian pembiayaan mudharabah pada Bank BNI Syariah Cabang Yogyakarta. Metode pengumpulan datanya menggunakan studi dokumen dan wawancara.
Hasil dari skripsi dalam pelaksanaan perjanjian mudharabah pada Bank BNI Syariah Cabang Yogyakarta, dalam proses analisis menggunakan Brand Financing Management. Pembuatan laporan keuangan merupakan salah satu kendala dalam pelaksanaan perjanjian pembiayaan mudharabah. Dalam mengatasi kendala keterlambatan angsuran oleh mudharib, musyawarah adalah solusi pertama.

Simpulan dari skripsi adalah : 1) Pelaksanaan perjanjian pembiayaan mudharabah pada Bank BNI Syariah Cabang Yogyakarta, dalam penentuan nisbah bagi hasilnya menggunakan metode nisbah bagi hasil keuntungan/profit sharing 2) Kendala internal yang dihadapi Bank BNI Syariah adalah pihak Bank terkadang kesulitan untuk menaksir suatu proyek usaha calon nasabah yang akan dibiayai. Kendala eksternal yang dihadapi Bank BNI Syariah Cabang Yogyakarta adalah adanya keterlambatan nasabah dalam melakukan angsuran pembiayaan.3) Dalam mengatasi kendala eksternal yaitu keterlambatan pembayaran angsuran oleh nasabah/mudharib maka pihak Bank mempunyai upaya musyawarah, rescheduling dan reconditioning. Saran Bagi Bank Syariah, Diharapkan Bank BNI Syariah Cabang Yogyakarta membuka lebih banyak lagi kantor cabang pembantu, agar lebih meningkatkan jangkauan pelayanan kepada masyarakat.






