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Pendidikan IPS di SD bertujuan membina anak didik menjadi warga negara yang baik, yang memiliki pengetahuan, keterampilan dan kepedulian sosial yang berguna bagi dirinya sendiri serta bagi masyarakat dan negara. Berdasarkan pengalaman peneliti sebagai guru menghadapi beberapa kendala dalam melaksanakan pembelajaran IPS di kelas V dan data hasil belajar IPS pada tahun pelajaran 2010/2011 menunjukkan pencapaian ketuntasan klasikal sebesar 44,4%. Hal tersebut dikarenakan guru masih menggunakan metode pembelajaran yang terbatas ceramah saja, siswa kurang berpartisipasi dalam pembelajaran dan terlihat kurang antusias serta alat peraga yang kurang memadai sehingga berpengaruh pada perolehan nilai rata-rata kelas. Melihat kondisi tersebut, peneliti merencanakan perbaikan dengan menggunakan pendekatan CTL, yaitu pendekatan yang menunjang siswa untuk mencari tahu tentang alam, dapat menemukan hal baru dan meningkatkan kemampuan siswa dalam bekerja sama dengan harapan aktivitas siswa dan ketuntasan klasikal meningkat. 

Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah apakah pendekatan CTL dengan media gambar dan atlas dapat meningkatkan kemampuan guru, aktivitas siswa dan hasil belajar IPS siswa kelas V SDN Kemligi Batang?. Tujuan penelitian ini adalah meningkatkan kemampuan guru, aktivitas siswa dan hasil belajar IPS siswa kelas V SDN Kemligi Batang. 

Penelitian tindakan kelas ini menerapkan CTL dengan media gambar dan atlas dilakukan 3 siklus terdiri dari tahap perencanaan, pelaksanaan, observasi, dan refleksi dalam 3 pertemuan. Subyek penelitian ini adalah guru dan seluruh siswa kelas V yang berjumlah 18 anak. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah tes dan non tes. Analisis data dalam penelitian ini menggunakan teknik analisis deskriptif kualitatif dan kuantitatif.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa melalui pendekatan CTL dengan media gambar dan atlas dapat : (1) meningkatkan kemampuan guru dengan hasil observasi kemampuan guru pada siklus I rata-rata nilai 2,25 dengan kriteria baik, pada siklus II 2,9 dengan kriteria baik dan pada siklus III meningkat menjadi 3,5 dengan kriteria sangat baik, (2) meningkatkan aktivitas siswa dalam mengikuti pembelajaran IPS dapat dilihat dari aktivitas siswa pada siklus I rata-rata nilai hanya 2,34 dengan kriteria baik, pada siklus II meningkat menjadi 2,5 dengan kriteria baik kemudian diperbaiki pada siklus III sehingga menjadi 3,29 dengan kriteria sangat baik, dan (3) hasil belajar siswa mengalami peningkatan dari siklus I 54,72 dengan prosentase ketuntasan 50%, siklus II 63,33 dengan prosentase ketuntasan 61% dan siklus III 71,39 dengan prosentase ketuntasan mencapai 83,3%. Dari hasil penelitian tersebut menunjukkan bahwa penelitian yang dilaksanakan berhasil karena melebihi indikator keberhasilan yang ditetapkan.

Disimpulkan bahwa penerapan CTL dengan media gambar dan atlas  meningkatkan kualitas pembelajaran IPS siswa kelas V SDN Kemligi Batang. Saran bagi guru,  lebih aktif mengkondisikan pembelajaran, menerapkan pendekatan CTL karena mengaktifkan siswa, guru mampu menuntun siswa menggunakan media dan mengembangkan pendekatan CTL.

