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Permasalahan dalam penelitian ini adalah rendahnya hasil belajar seni tari yang dicapai siswa. Siswa yang mengalami ketuntasan belajar dengan KKM 70 mencapai 40% atau sebanyak 16 siswa dan siswa yang belum tuntas belajar sebesar 60% atau sebanyak 24 siswa. Data hasil identifikasi masalah menunjukkan rata-rata hasil belajar  sebesar 60. Pelaksanaan pembelajaran seni tari kelas III SDN Kalibanteng Kidul 01 Semarang belum maksimal karena guru kurang menguasai materi pelajaran, kurang variasi dalam menerapkan metode pembelajaran yang inovatif juga kurang memanfaatkan media serta alat peraga, sehingga menyebabkan siswa tidak aktif mengikuti kegiatan pembelajaran seni tari karena merasa tidak bisa menari, bermain sendiri, melamun, dan tidak konsentrasi mengikuti pembelajaran seni tari. Oleh karena itulah peneliti melalui PTK menerapkan pendekatan kontekstual berbantuan multimedia. 



Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah Apakah dengan pendekatan kontekstual berbantuan multimedia dapat meningkatkan aktivitas, kreativitas, dan hasil belajar seni tari pada siswa kelas III SDN Kalibanteng Kidul 01 Semarang? Tujuan penelitian mendeskripsikan aktivitas, kreativitas siswa dan meningkatkan hasil belajar seni tari siswa dengan pendekatan kontekstual berbantuan multimedia.

Penelitian ini merupakan Penelitian Tindakan Kelas yang dilakukan dalam 2 (dua) siklus, setiap siklus meliputi perencanaan, pelaksanaan tindakan, observasi dan refleksi. Penelitian ini dilaksanakan di  SDN Kalibanteng Kidul 01  Semarang. Subyek penelitian adalah siswa kelas III sebanyak 40 siswa terdiri dari 19 siswa perempuan dan 21 siswa laki-laki dan guru kelas III (peneliti). Teknik pengumpulan data yang digunakan yaitu metode dokumentasi, tes, observasi, dan catatan lapangan. Data yang diperoleh selanjutnya diolah dengan menggunakan teknik analisis deskriptif kuantitatif dan kualitatif.
Hasil penelitian menunjukkan pendekatan kontekstual berbantuan multimedia dapat meningkatkan aktivitas dan kreatifitas siswa dalam proses pembelajaran, serta meningkatkan hasil belajar siswa pada pelajaran seni tari. Hal ini dapat dilihat dari hasil observasi  tentang aktivitas siswa pada siklus I mendapatkan skor 21  kriteria baik, pada siklus II meningkat menjadi 25 kriteria sangat baik. Kreativitas siswa pada siklus I mencapai 70% dan pada siklus II meningkat mencapai 73%. Sedangkan untuk hasil belajar pada siklus I mencapai ketuntasan 55% dan pada siklus II meningkat menjadi 87,5%. 

Kesimpulan pembelajaran melalui pendekatan kontekstual berbantuan multi media dapat meningkatkan hasil belajar siswa pada pelajaran seni tari kelas III SDN Kalibanteng Kidul 01 Semarang.Ditunjukkan dengan meningkatnya aktivitas,kreativitas dan hasil belajar siswa.Saran : Guru  sebaiknya  menggunakan model pembelajaran yang inovatif  untuk meningkatkan prestasi belajar siswa dan memberikan kontribusi yang terbaik dalam pembelajaran.
