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Permasalahan penelitian ini adalah tentang penggunaan buku ajar bilingual mata pelajaran matematika kelas VII, tujuan penelitian ini adalah untuk menganalisis dan mendeskripsikan tentang  buku ajar bilingual pada mata pelajaran matematika kelas VII  di  SMP  Negeri  1  Temanggung  dan  untuk  mengetahui  kelayakan  buku  ajar bilingual.Metode  Penelitian  yang  digunakan  adalah   metode  penelitian  kualitatif deskriptif.   Tahapan dalam penelitian ini diawali dengan menyeleksi buku yang akan diteliti,  menyusun  instrumen,  pengumpulan  data,  analisis  data,  dan  mengambil kesimpulan.



Berdasarkan hasil penelitian yang dilakukan, dikatakan baik.
Hal ini dapat dilihat dari hasil analisis angket yang menunjukkan bahwa aspek keterbacaan oleh guru  menunjukkan  bahwa
kesesuaian  buku  ajar  bilingual  matematika  memiliki persentase  77,5% atau dalam kriteria baik.
Keterbacaan buku ajar bilingual oleh siswa  memiliki  persentase  76,09%  atau  buku  ajar  bilingual  dalam  kriteria  baik. Kualitas grafika buku ajar bilingual memiliki persentase 79,26% atau dalam kriteria baik.   Kualitas bahasa buku ajar bilingual memiliki  persentase 77,48% atau dalam kriteria baik.



Dari  hasil  penelitian,  dapat  disimpulkan  bahwa  buku  ajar  bilingual  yang digunakan  dapat dikatakan baik.   Hal ini dapat dilihat dari tingkat kelayakan buku ajar bilingual berdasarkan  beberapa aspek yang telah ditentukan.
Hasilnya diolah secara deskriptif presentase.

Untuk perbaikan selanjutnya, saran yang dapat diberikan adalah untuk guru menciptakan  suasana pembelajaran yang menyenangkan bagi siswa. Tidak hanya menggunakan media buku ajar bilingual saja, tetapi guru dapat menggunakan media lain yang dapat meningkatkan motivasi siswa dalam kegiatan belajar mengajar.
