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Kecemasan merupakan bentuk perasaan yang biasanya disebabkan oleh suasana hati yang kurang menyenangkan.  Kecemasan akan selalu ada dalam diri seseorang salah satunya adalah pada siswa sekolah. Fenomena di di SMA Negeri 1 Kedungwuni menunjukkan adanya kecemasan yang tinggi pada siswa terhadap pelajaran sosiologi, hal ini dapat dilihat karena siswa beranggapan bahwa Sosiologi  itu sulit dan memerlukan penghafalan selain itu adanya kesan menjemukan, serta menganggap perilaku guru mata pelajaran yang terkenal dengan gaya mengajar yang monoton, keras serta disiplin. Kecemasan tersebut dikhawatirkan akan mengganggu siswa dalam kesehariannya karena memiliki pemikiran yang irrasional. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui gambaran kecemasan siswa terhadap pelajaran sosiologi sebelum dan setelah diberi layanan Konseling Rational Emotif pada siswa SMA Negeri 1 Kedungwuni.

Jenis penelitian ini menggunakan penelitian eksperimen dengan subyeknya 6 siswa yang mengalami kecemasan terhadap pelajaran sosiologi. Pengumpulan data dengan menggunakan skala kecemasan terhadap mata pelajaran sosiologi, wawancara dan observasi. Analisis data menggunakan uji wilcoxon.

Hasil penelitian sebelum siswa memperoleh perlakuan berupa layanan konseling rational emotif keenam siswa mengalami kecemasan tinggi terhadap mata pelajaran sosiologi. Setelah siswa mendapatkan perlakuan berupa layanan konseling rational emotif, keenam siswa mengalami penurunan kcemasan terhadap mata pelajaran sosiologi dengan kriteria lima siswa mengalami penurunan tingkat rendah dan satu siswa mengalami penurunan kecemasan dengan tingkat sedang. 

  Berdasarkan hasil penelitian diatas, dapat diambil kesimpulan bahwa kecemasan siswa pada pelajaran sosiologi dapat diturunkan melalui konseling rational emotif pada kelas XI di SMA Negeri 1 Kedungwuni. Saran yang berkaitan dengan hasil penelitian ini yaitu: sekolah hendaknya memberikan suatu program untuk menurunkan kecemasan terhadap pelajaran sosiologi pada siswa, misalnya secara rutin memberikan layanan konseling rational emotif kepada para siswa. Bagi siswa hendaknya berpikir rasional pada pelajaran sosiologi.

