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Pembelajaran sejarah akan mencapai hasil yang efektif dan efisian jika siswa aktif dalam pembelajaran di kelas. Salah satu model pembelajaran yang dapat digunakan mengaktifkan siswa adalah model pembelajaran Snowball Throwing. Oleh karena itu penelitian ini ingin mengetahui seberapa efektif model pembelajaran kooperatif tipe Snowball Throwing dalam pembelajaran sejarah di kelas. Tujuan penelitian adalah : (1) untuk mengetahui hasil pembelajaran sejarah tanpa menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe Snowball Throwing pada siswa kelas XI IPS SMA N Banyumas Tahun Ajaran 2011/2012; (2) untuk mengetahui hasil pembelajaran sejarah menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe Snowball Throwing pada siswa kelas XI IPS SMA N Banyumas Tahun Ajaran 2011/2012; (3) untuk mengetahui efektivitas penggunaan model pembelajaran kooperatif tipe Snowball Throwing pada siswa kelas XI IPS SMA N Banyumas Tahun Ajaran 2011/2012.
Penelitian yang digunakan adalah metode penelitian kuantitatif. Tempat pelaksanaan penelitian yakni SMA N Banyumas. Pengumpulan data dilakukan melalui dokumentasi, observasi dan tes. Analisis data menggunakan uji t.

Berdasarkan analisis data dan pembahasan ditarik simpulan sebagai berikut: (1) Prestasi belajar siswa pada kelompok kontrol yang tidak menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe Snowball Throwing  pada mata pelajaran sejarah 72,63 dengan tingkat ketuntasan 75,00%; (2) Prestasi belajar pada kelompok eksperimen dengan menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe Snowball Throwing  pada mata pelajaran sejarah, diperoleh hasil 78,42 dengan tingkat ketuntasan 87,88%; (3) Pembelajaran sejarah menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe Snowball Throwing lebih efektif dibandingkan pembelajaran sejarah tanpa model pembelajaran kooperatif tipe Snowball Throwing pada siswa kelas XI IPS SMA N Banyumas Tahun Ajaran 2011/2012.

Saran yang dianjurkan oleh peneliti sebagai berikut: (1) kepada guru sejarah diharapkan menerapkan dengan model pembelajaran koopertif tipe Snowball Throwing  dalam pembelajaran karena hasil yang efektif dibandingkan dengan metode ceramah; (2) penggunaan model pembelajaran kooperatif tipe Snowball Throwing  membutuhkan kreatifitas guru dalam mengelola pembelajaran, jika siswa kurang kreatif dan aktif dalam berdiskusi, maka pembelajaran akan berjalan monoton; (3) Pada penelitian selanjutnya dapat dilakukan model pembelajaran selain model pembelajaran kooperatif tipe Snowball Throwing  untuk meningkatkan hasil pelajaran sejarah sehingga siswa akan semakin senang dengan pelajaran sejarah.
