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Salah satu permasalahan pada pembelajaran matematika adalah bagaimana mengajarkan materi pokok teorema Pythagoras dalam bentuk yang menarik sehingga dapat meningkatkan keaktifan dan daya ingat peserta didik. Salah satu upaya untuk mengatasi hal tersebut adalah menerapkan model pembelajaran mind mapping berbantuan CD pembelajaran.

Permasalahan dalam penelitian ini adalah: (1) apakah hasil belajar peserta didik yang diajar dengan  pembelajaran mind mapping berbantuan CD pembelajaran lebih baik daripada hasil belajar peserta didik yang diajar dengan pembelajaran direct instruction, (2) apakah hasil belajar peserta didik yang diajar dengan pembelajaran mind mapping berbantuan CD pembelajaran telah mencapai criteria ketuntasan minimal (KKM), dan (3) apakah proporsi hasil belajar peserta didik yang diajar dengan pembelajaran mind mapping berbantuan CD pembelajaran yang telah memenuhi KKM lebih baik daripada proporsi hasil belajar peserta didik yang diajar dengan pembelajaran direct instruction yang telah memenuhi KKM.

Populasi dalam penelitian ini adalah peserta didik kelas VIII SMP Negeri 2 Semarang tahun pelajaran 2011/2012 yang berada dalam enam kelas. Sampel diambil secara random sampling dan terpilih kelas VIII-A sebagai kelas eksperimen, kelas VIII-C sebagai kelas kontrol, dan kelas VIII-B sebagai kelas uji coba.

Hasil penelitian menunjukkanrata-rata hasil belajar matematika dengan pembelajaran mind mapping berbantuan CD pembelajaran lebih baik dari rata-rata hasil belajar matematika dengan pembelajaran direct instruction, hasil belajar peserta didik yang diajar dengan pembelajaran mind mapping berbantuan CD pembelajaran telah mencapai KKM, dan proporsi hasil belajar peserta didik yang diajar dengan pembelajaran mind mapping berbantuan CD pembelajaran yang telah memenuhi KKM lebih baik daripada proporsi hasil belajar peserta didik yang diajar dengan pembelajaran direct instruction. 

Simpulan yang diperoleh pembelajaran mind mapping berbantuan CD pembelajaran lebih efektif daripada pembelajaran matematika dengan direct instruction  untuk meningkatkan hasil belajar peserta didik kelas VIII pada materi pokok teorema Pythagoras. Peneliti menyarankan bahwa model pembelajaran mind mapping berbantuan CD pembelajaran tersebut dapat digunakan pada pembelajaran materi teorema Pythagoras.







