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Budidaya udang di Indonesia, khususnya udang windu telah berkembang pesat. Udang windu merupakan komoditas ekspor yang mempunyai nilai ekonomi tinggi. Salah satu kendala dalam budidaya udang dan ikan adalah penyakit Vibriosis yang disebabkan oleh bakteri Vibrio algynoliticus. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengkaji efek antibakeri ekstrak daun mimba terhadap bakteri Vibrio algynoliticus. 

Penelitian dilakukan di laboratorium, untuk mengetahui efek antibakteri ekstrak daun mimba terhadap bakteri Vibrio algynoliticus secara in vitro dengan menggunakan metode dilusi. Konsentrasi yang dipakai yaitu: 0%, 2,5%, 5%, 7,5%, 10%, 12,5% dan sebagai kontrol terdiri dari kontrol positif, dan kontrol negatif. Setiap perlakuan dilakukan lima kali ulangan. Pengumpulan data untuk menentukan MIC (Minimum Inhibitory Concentration) dilakukan dengan membandingkan kejernihan kultur di medium TSB 2% pada berbagai konsentrasi yang berbeda, dengan kontrol positif dan kontrol negatif. Untuk menentukan MBC (Minimum Bacterisidal Concentration) dilakukan dengan melihat ada tidaknya dan jumlah koloni bakteri Vibrio alginolyticus yang muncul pada medium subkultur TSA 2% setelah inkubasi 24 jam. 

Hasil yang diperoleh dari data kualitatif ada konsentrasi yang menunjukkan nilai MIC (Minimum Inhibitory Concentration) yaitu konsentrasi 5%, hal ini ditunjujkkan dengan tabung yang mulai jernih. Berdasarkan data kualitatif dan kuantitatif pada pengamatan sub kultur media TSA 2% pada konsentrasi 12,5% sudah tidak muncul koloni dan hal ini ditentukan sebagai nilai MBC (Minimum Bacterisid Concentration) nya..

Berdasarkan penelitian ini dapat disimpulkan bahwa ekstrak daun mimba dapat memberikan efek antibakteri terhadap  bakteri Vibrio alginolyticus secara in vitro. Perlu dilakukan penelitian lebih lanjut untuk mengetahui dan mengisolasi senyawa aktif pada daun mimba yang menghasilkan antibakteri terhadap bakteri Vibrio alginolyticus. 









