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Pembelajaran merupakan proses interaksi antara guru dan siswa dalam rangka mencapai tujuan pembelajaran. Dalam proses pembelajaran terjadi komunikasi antara guru dengan siswa dan siswa dengan siswa agar pesan dapat disampaikan. Supaya materi yang disampaikan oleh guru dapat diterima dengan baik oleh siswa, maka perlu adanya media yang merupakan wahana penyalur pesan. Media pembelajaran berisi tentang materi sehingga media tersebut dapat digunakan sebagai penyalur pesan. Dengan penggunaan media slide presentation-word square complex peserta didik dapat mencapai KKM yang telah ditentukan.

Penelitian dilaksanakan di SMA Negeri 1 Salaman Kelas X semester gasal tahun ajaran 2011/2012. Populasinya adalah siswa kelas X dengan sampel kelas Xf, Xg mengunakan teknik purposive sampling. Rancangan penelitiannya adalah Pre-Eksperimental design dengan menggunakan One Shot Case-Study. Alat yang digunakan adalah: soal tes, lembar diskusi siswa, lembar observasi, angket tanggapa siswa dan guru. Prosedur Penelitian : persiapan, pelaksanaan dan analisis data. Data hasil penelitian dianalisis secara kuantitatif dan deskripsi persentase. 

Hasil dari penelitian ini adalah hasil belajar siswa di SMA Negeri 1 Salaman telah mencapai KKM yaitu 68 mencapai 97 % dan yang mencapai diatas KKM penelitian (78) ada 9 peserta didik. Hal tersebut dikarenakan KKM yang ditentukan dalam penelitian merupakan KKM tinggi, sedangkan sekolah yang digunakan merupakan sekolah dengan input menengah. Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa pembelajaran dengan menggunakan slide presentation – word square complex mempengaruhi hasil belajar siswa.

