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Sistem peralatan ScienceWorkshop interface 750 telah berhasil disusun sebagai alat  pengukur waktu tunda perambatan gelombang dalam medium. Penyusunan alat tersebut menggunakan dua sensor suara. Dimana satu sensor merupakan sensor modifikasi yang dibuat dari condenser mocrophone yang dalam pembuatannya disesuaikan dengan interface karena mempunyai jack 8 pin. Selain itu diperlukan driver baru bernama Aspi32 untuk komputer dengan sistem operasi windows XP karena alat ScienceWorkshop interface 750 pada keadaan awalnya hanya dapat dijalankan pada windows 2000 atau seri dibawahnya.


Proses perekaman gelombang dilakukan dengan memberikan sumber getar pada medium kemudian sinyal akan ditangkap oleh sensor. Rekaman gelombang yang didapat memiliki tampilan digital yang dapat disimpan dalam file excel. Akurasi susunan alat perekaman waktu tunda perambatan gelombang cukup baik hingga skala milisekon. 


Hasil yang didapatkan adalah kecepatan gelombang dalam medium melalui parameter waktu tunda penjalaran gelombang. Hasil coba alat dengan menggunakan medium udara didapatkan kecepatan gelombang rata-rata sebesar 328.966 m/s, untuk medium kayu Mahoni kecepatan gelombang rata-rata sebesar 1589.133 m/s, untuk batu Lempung kecepatan gelombang rata-rata sebesar 1815.211 m/s, untuk batu Pasir Palimanan kecepatan gelombang rata-rata sebesar 2127.820 m/s. Hasil kecepatan gelombang dalam medium padat merupakan kecepatan gelombang P karena memenuhi teori seismik. Karena keadaan medium yang pendek maka gelombang P dan gelombang S masih bercampur, sehingga kecepatan gelombang S tidak didapatkan.







