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ABSTRAK

Lantik Paramita Agustin

Hubungan Antara Sanitasi Kapal dengan Keberadaan Tikus pada Kapal yang Bersandar di Pelabuhan Tanjung Emas Semarang Tahun 2011.
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Sesuai dengan ketetapan International Health Regulation (IHR) tahun 2005 dan Peraturan Menteri Kesehatan Republik Indonesia no.356 tahun 2008, Kantor Kesehatan Pelabuhan bertanggung jawab agar daerah pelabuhan bebas dari infestasi tikus. Pelabuhan dan kapal harus bebas dari keberadaan tikus, tetapi dari data ditemukan kapal dengan keberadaan tikus, sehingga harus dilakukan fumigasi. Tujuan dari penelitian ini adalah mengetahui hubungan antara sanitasi kapal dengan keberadaan tikus pada kapal yang bersandar di pelabuhan Tanjung Emas Semarang tahun 2011.
Jenis penelitian ini adalah survei analitik dengan pendekatan cross sectional. Sampel penelitian ini berupa kapal penumpang, kapal barang, dan kapal kontainer yang berjumlah 40 kapal. Instrumen yang digunakan adalah formulir pemeriksaan higiene sanitasi kapal dan formulir pemeriksaan tikus di kapal. Analisis data menggunakan uji Chi-Square dan uji alternatif Fisher.

Kesimpulan dari penelitian ini terdapat hubungan yang bermakna antara  sanitasi kapal dengan keberadaan tikus pada kapal yang bersandar di Pelabuhan Tanjung Emas Semarang tahun 2011, dengan (p value 0,008<0,005).

Kantor Kesehatan Pelabuhan Tanjung Emas Semarang disarankan untuk lebih teliti dalam memonitor setiap ruangan kapal baik yang datang maupun berangkat. Bagi peneliti selanjutnya, dapat melakukan penelitian tentang sanitasi kapal dan keberadaan tikus dengan memperluas sampel penelitian diluar kapal penumpang, kapal barang, dan kapal kontainer.
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