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ABSTRAK

Hanika Novita Sari.Hubungan Pemberian ASI Eksklusif Dengan Perkembangan Motorik Anak Usia 6-8 bulan di Wilayah Kerja Puskesmas Dersalam Kabupaten Kudus Tahun 2011,
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Berdasarkan data cakupan pemberian ASI eksklusif di wilayah kerja Puskesmas Dersalam Kabupaten Kudus, hanya 5% saja bayi yang diberi ASI eksklusif (penuh) 6 bulan. Sedangkan dari survei pendahuluan yang telah dilakukan, terdapat 34,3% anak belum mengalami peningkatan perkembangan motorik kasar dan 11,4% anak belum mengalami peningkatan dalam perkembangan motorik halus, meski telah mendapat stimulasi. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui hubungan pemberian ASI eksklusif dengan perkembangan motorik anak usia 6-8 bulan.

Jenis penelitian ini adalah menggunakan metode pendekatan Crossectional. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh bayi yang berusia 6-8 bulan beserta ibunya sejumlah 147 bayi. Sampel yang digunakan berjumlah 74 bayi. Instrumen yang digunakan yaitu KPSP. Analisis data dilakukan menggunakan uji chi-square. 

Hasil penelitian dengan menggunakan analisis bivariat dapat diketahui bahwa tidak ada hubungan antara pemberian ASI eksklusif dengan perkembangan motorik anak, p value = 0,053 (p value > 0,05). Selain itu, diketahui pula bahwa bayi dengan ASI tidak eksklusif memiliki risiko 1,477 kali lebih tinggi mengalami perkembangan motorik meragukan (RP = 1,477 dengan taraf kepercayaan 95 % diperoleh interval 1,249 - 1,747).

Simpulan dalam penelitian ini adalah tidak terdapat hubungan signifikan antara pemberian ASI eksklusif dengan perkembangan motorik anak usia 6-8 bulan. Saran yang dapat diberikan adalah perlunya peningkatan kesadaran masyarakat akan pentingnya pemberian ASI eksklusif. Karena ASI eksklusif merupakan faktor protektif untuk keterlambatan perkembangan motorik.
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