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ABSTRAK

Mecca Bani Irawan.

Penggunaan Job Safety Analysis  dalam Identifikasi Bahaya dan Penilaian Risiko Keselamatan dan Kesehatan Kerja pada Pekerja Spinning I PT. Apac Inti Corpora.

VI+84+ 26 tabel+ 7 gambar+ 6 lampiran.

Identifikasi bahaya merupakan landasan dari program pencegahan kecelakaan atau pengendalian risiko. Tanpa mengenal bahaya, maka risiko tidak dapat ditentukan, sehingga upaya pencegahan dan pengendalian risiko tidak dapat dijalankan. Insiden kecelakaan dan cedera di tempat kerja  dapat dikurangi secara efektif dengan penggunaan sarana Job  Safety Analysis. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui potensi bahaya serta pengendalian yang tepat pada Unit Spinning I PT. Apac Inti Corpora.

Jenis penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah penelitian deskriptif kualitatif dengan pendekatan observasional. Lokasi dan waktu penelitian adalah di Unit Spinning I PT. Apac Inti Corpora dilakukan pada bulan Januari 2012. Fokus penelitian ini yaitu  penggunaan Job Safety Analysis dalam identifikasi bahaya dan penilaian resiko pada pekerja Spinning I  PT. Apac Inti Corpora. Data yang digunakan dalam penelitian adalah data primer hasil observasi pada proses kerja dan wawancara kepada supervisor, serta data sekunder yang digunakan yaitu instruksi kerja, data kecelakaan kerja dan investigasi kecelakaan kerja. 

Potensi bahaya yang terdapat pada Unit Spinning I yaitu: kejang otot, tergilas, tertusuk atau tersayat benda tajam, terbentur, terjepit, terpeleset, keseleo, jatuh ketingkat berbeda, tertabrak, kejatuhan, tersambar benda bergerak.

Pengendalian yang diperlukan menjalankan instruksi kerja sesuai dengan jenis pekerjaannya dengan baik dan benar, menjaga jarak antara posisi mesin dengan bagian tubuh, tidak membawa beban terlalu banyak dan berat, pergunakan alat bantu dan alat pelindung diri yang disediakan perusahaan. Saran untuk PT. Apac Inti Corpora yaitu peningkatan pengawasan terhadap pekerja. Pelatihan pembuatan Job Safety Analysis kepada para pekerja khususnya supervior agar lebih mengetahui potensi bahaya dan pengendalian yang tepat.
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