SARI
Andar Jati Wahyu Mardhani, 2011. “Pengaruh hasil latihan lay up shoot dari samping kiri dan lay up shoot dari tengah menggunakan tangan kiri terhadap kemampuan lay up shoot pada peserta ekstrakurikuler SMA N 7 Semarang”.

Permasalahan dalam penelitian ini adalah : 1) Apakah ada pengaruh hasil latihan lay up shoot dari samping kiri terhadap kemampuan lay up shoot?, 2) Apakah ada pengaruh hasil latihan lay up shoot dari tengah menggunakan tangan kiri terhadap kemampuan lay up shoot?, dan 3) Mana yang lebih baik hasil antara lay up dari samping kiri dan lay up dari tengah menggunakan tangan kiri terhadap kemampuan lay up shoot?. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui: 1) Pengaruh yang berarti latihan lay up shoot dari samping kiri terhadap kemampuan lay up shoot, 2) Pengaruh yang berarti latihan latihan lay up shoot dari tengah menggunakan tangan kiri terhadap kemampuan lay up shoot, dan 3) Manakah hasil latihan lay up shoot yang lebih baik antara lay up shoot dari samping kiri dengan lay up shoot dari tengah menggunakan tangan kiri terhadap kemampuan lay up shoot.

Penelitian yang dilakukan berjenis penelitian eksperimen dengan desain matched by subject design. Variabel yang digunakan dalam penelitian ini adalah latihan lay up shoot dari samping kiri dan dari tengah menggunakan tangan kiri sebagai variabel bebas dan hasil kemampuan lay up shoot sebagai variabel bebas. Populasi yang digunakan dalam penelitian ini adalah peserta ekstrakurikuler SMA N 7 Semarang sebanyak 20 orang dengan teknik pengambilan sampel menggunakan teknik total sampling, yaitu mengambil seluruh anggota populasi sebanyak 20 orang sebagai sampel penelitian. Instrumen yang digunakan untuk pengumpulan data adalah tes tembakan lay up. Untuk menganalisis data penelitian menggunakan uji t dengan teknik komputerisasi.

Hasil pengolahan data menggunakan uji t dari data pre test dan post test lay up shoot kelompok eksperimen 1 diperoleh nilai thitung  = 6,00 > ttabel  = 2,26 pada taraf kesalahan 5% dengan dk = 9,   dari data pre test dan post test lay up shoot kelompok eksperimen 2 diperoleh thitung = 2,33 < ttabel  = 2,26 pada taraf kesalahan 5% dengan dk = 9, dan dari data post test kelompok eksperimen 1 dan eksperimen 2 diperoleh thitung  = 2,59 > ttabel  = 2,26 pada taraf kesalahan 5% dengan dk = 9. Dilihat dari hasil post-test kemampuan lay up shoot kelompok eksperimen 1 yang dilatih lay up dari samping kiri menggunakan tangan kiri mencapai 6,1 lebih tinggi dari kelompok eksperimen 2 yang dilatih lay up dari tengah menggunakan tangan kiri mencapai 5,2. 

Simpulan yang dapat diambil dari hasil ini yaitu : latihan lay up dari samping kiri dan dari tengan menggunakan tangan kiri berpengaruh terhadap kemampuan lay up shoot, dimana hasil latihan lay up dari samping kiri menggunakan tangan kiri lebih baik dalam meningkatkan kemampuan lay up shoot dibandingkan latihan lay up dari tengah menggunakan tangan kiri oleh karena itu diajukan saran : 1) Dalam melatih kemampuan lay up shoot sebaiknya dilakukan dari samping karena terbukti lebih efektif dalam meningkatkan kemampuan lay up shoot dibandingkan latihan lay up dari tengah, dan 2) Bagi peneliti lain yang tertarik melakukan penelitian sejenis dapat membandingkan bentuk latihan lay up dari samping ini dengan yang lain agar diperoleh informasi yang semakin tepat terkait bentuk latihan yang paling efektif untuk meningkatkan kemampuan lay up shoot.
