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Hasil pengamatan yang peneliti lakukan diperoleh informasi pembinaan olahraga di SMP Negeri 2 Banjarnegara meningkat. Namun siswa putra yang mengikuti ekstrakurikuler bolabasket di SMP Negeri 2 Banjarnegara  melakukan teknik lay up shot dengan teknik yang belum benar. Permasalahan yang penulis teliti adalah: 1) Apakah ada perbedaan efektifitas latihan underhand lay up dari kanan antara lay up bank shot dengan tanpa bank shot terhadap hasil lay up shot? 2) Manakah pengaruh latihan underhand lay up dari kanan yang lebih efektif antara lay up bank shot dengan tanpa bank shot terhadap hasil lay up shot?
Penelitian ini merupakan penelitian kualitatif dengan desain eksperimen. Populasi dalam penelitian ini berjumlah 20 siswa. Teknik sampling yang digunakan adalah total sampling.   

Hasil penelitian diolah menggunakan rumus t-test diperoleh hasil nilai latihan underhand lay up shot dari kanan dengan menggunakan lay up  bank shot terhadap hasil lay up shot, hasil thitung 4,98 dan ttabel 2,262. Karena thitung 4,98 > ttabel 2,262, berarti ada pengaruh hasil latihan underhand lay up shot dari kanan menggunakan lay up bank shot terhadap hasil lay up shot. Hasil nilai latihan underhand lay up shot dari kanan menggunakan lay up tanpa bank shot terhadap hasil lay up shot, hasil  thitung 3,28 dan ttabel 2,262. Karena thitung 3,28 > ttabel 2,262, berarti ada pengaruh hasil latihan underhand lay up shot dari kanan  menggunakan lay up tanpa bank shot terhadap hasil lay up shot. Hasil nilai latihan underhand lay up shot dari kanan menggunakan lay up bank shot dan tanpa bank shot terhadap hasil lay up shot , hasil thitung 2,812 dan ttabel 2,262. Karena thitung 2,812 > ttabel 2,262, berarti ada pengaruh hasil latihan underhand lay up shot dari kanan dengan menggunakan lay up bank shot dan  tanpa bank shot terhadap hasil latihan lay up shot. Mean dari kelompok eksperimen adalah 6,5 sedangkan mean dari kelompok kontrol adalah 5,1. 

Berdasarkan uraian tersebut, dapat disimpulkan, 1) Ada perbedaan efektifitas latihan underhand lay up dari kanan antara lay up bank shot dengan tanpa bank shot terhadap hasil lay up shot. 2) Lay up bank shot lebih efektif dari pada lay up tanpa bank shot terhadap hasil lay up shot. Hasil penelitian ini diharapkan kepada pelatih maupun guru ekstrakulikuler bolabasket memberikan materi bolabasket tentang lay up dari kanan disarankan menggunakan latihan underhand lay up dengan teknik lay up bank shot.









