ABSTRAK
Yudo Tri Atmojo. 2011. “Sumbangan Kekuatan Genggaman dan Kekuatan Lengan Terhadap Hasil Groundstroke Forehand Drive Tenis Lapangan Pada Mahasiswa Putra Semester III IKOR FIK Tahun 2011”. Jurusan Ilmu Keolahragaan Fakultas Ilmu Keolahragaan Universitas Negeri Semarang.

Kata kunci: Kekuatan genggaman, kekuatan lengan dan hasil groundstroke forehand drive.

Tujuan penelitian ini adalah : 1) Untuk mengetahui sumbangan kekuatan genggaman dengan hasil groundstroke forehand drive, 2) Untuk mengetahui sumbangan kekuatan lengan dengan hasil groundstroke forehand drive, 3) Untuk mengetahui sumbangan kekuatan genggaman dan kekuatan lengan terhadap hasil groundstroke forehand drive Tenis Lapangan Pada Mahasiswa Putra Semester III IKOR FIK Tahun 2011.


Metode penelitian survei dengan teknik tes. Rancangan penelitian menggunakan korelasi ganda dengan dua variabel independen. Populasi penelitian sebanyak 33 orang. Sampel penelitian jumlah 33 orang dengan teknik total sampling. Variabel penelitian meliputi variabel bebas yaitu: 1) kekuatan genggaman 
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, 2) kekuatan lengan  dan variabel terikat (kriterium) atau Y yaitu hasil groundstroke forehand drive. Instrumen penelitian: 1) tes kekuatan genggaman, 2) tes kekuatan lengan, 3) tes ketepatan groundstroke forehand drive. Metode analisis data menggunakan regresi, korelasi sederhana dan ganda. Olah data menggunakan SPSS versi 16.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa secara parsial kekuatan genggaman memberikan sumbangan terhadap kemampuan groundstroke forehand drive  Tenis Lapangan pada Mahasiswa Putra Semester III IKOR FIK Tahun 2011 yaitu sebesar 41,60%, sedangkan sumbangan kekuatan lengan dengan aspek pull and push yaitu 33,67% dan 23,76%. Secara simultan (bersama-sama) kekuatan genggaman dan kekuatan lengan memberikan sumbangan terhadap kemampuan groundstroke forehand drive sebesar 10,08%. 

Berdasarkan hasil penelitian di atas dapat disimpulkan bahwa ada sumbangan kekuatan genggaman terhadap kemampuan groundstroke forehand drive yaitu sebesar 41,60%. Ada sumbangan kekuatan lengan dengan aspek pull and push terhadap kemampuan groundstroke forehand drive yaitu sebesar 33,67% dan 23,76%. Ada sumbangan kekuatan genggaman dan kekuatan lengan terhadap kemampuan groundstroke forehand drive Tenis Lapangan pada Mahasiswa Putra Semester III IKOR FIK Tahun 2011 yaitu sebesar 10,08%. Penulis memberikan saran bagi pelatih dalam memberikan metode latihan ketepatan groundstroke forehand drive, hendaknya diimbangi dengan peningkatan kondisi fisik berupa latihan power lengan dan kekuatan genggaman dengan cara memberikan latihan secara terprogram.
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