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Permainan bola basket membutuhkan kelengkapan kondisi fisik agar mampu mendapatkan prestasi lebih tinggi disamping penguasaan teknik dan strategi. Komponen kondisi fisik antara lain, kekuatan, daya tahan, daya ledak otot, kecepatan, koordinasi, kelentukan, kelincahan, keseimbangan, ketepatan, dan reaksi. Kurangnya perhatian terhadap komponen kondisi fisik seorang pemain basket baik dalam pesta olahraga national maupun internasional menjadi kurang maksimal. Penelitian ini bertujuan untuk menginvestigasi hubungan kelincahan gerak dan koordinasi mata tangan terhadap kecepatan mendribbel bola basket di esktrakulikuler bola basket SMA N 1 Ulujami Pemalang 2012.

Penelitian ini menggunakan metode survey test, yaitu mengumpulkan data hasil pengukuran variabel kelincahan gerak, koordinasi mata tangan, dan kecepatan mendribble bola basket. Populasi penelitian ini yaitu siswa yang mengikuti ekstrakurikuler bola basket di SMA N 1 Ulujami Pemalang. Sampel sebanyak 30 siswa diperoleh melalui teknik total sampling. Data yang digunakan diambil melalui serangkaian test terhadap variabel bebas dan terikat. Metode pengujian penelitian ini melalui analisis regresi berganda dengan bantuan program SPSS 12.0.

Hasil pengujian hipotesis penelitian terbukti bahwa kelincahan gerak memberikan sumbangan signifikan terhadap kecepatan mendribbel bola basket, koordinasi mata tangan memberikan sumbangan yang signifikan terhadap kecepatan mendribble bola basket. Secara bersama-sama kelentukan kelincahan gerak dan koordinasi mata tangan memberikan sumbangan yang signifikan terhadap kecepatan mendribble bola basket.

Berdasarkan hasil penelitian di atas, diambil kesimpulan bahwa secara parsial maupun simultan variabel bebas memberikan sumbangan signifikan terhadap variabel terikat. Rekomendasi bagi penelitian selanjutnya antara lain yaitu memperluas sampel penelitian.






