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Permasalahan yang dikaji adalah seberapa besar sumbangan secara parsial maupun simultan kekuatan otot tungkai, kecepatan gerak tungkai dan panjang tungkai terhadap kemampuan tendangan jarak jauh pada pemain sepakbola PS UNNES U-21 kota Semarang tahun 2011. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui seberapa besar sumbangan secara parsial maupun simultan kekuatan otot tungkai, kecepatan gerak tungkai dan panjang tungkai terhadap kemampuan tendangan jarak jauh pada pemain sepakbola PS UNNES U-21 kota Semarang tahun 2011.


Populasi penelitian ini adalah seluruh pemain sepakbola PS UNNES U-21 kota Semarang tahun 2011 yang berjumlah 20 orang, dari populasi 20 diambil keseluruhan sebagai sampel yaitu sebanyak 20 sampel. Variabel dalam penelitian ini dibagi menjadi dua yaitu variabel bebas dan terikat. Variabel bebas dalam penelitian ini adalah kekuatan otot tungkai, kecepatan gerak tungkai dan panjang tungkai sedangkan variabel terikat dalam penelitian ini adalah kemampuan tendangan jarak jauh. Selanjutnya data yang diperoleh dianalisis dengan menggunakan analisis regresi berganda.


Hasil simpulan dari penelitian ini menunjukkan bahwa secara parsial kekuatan otot tungkai memberikan sumbangan yang kecil terhadap kemampuan tendangan jarak jauh pada pemain sepakbola PS UNNES U-21 kota Semarang tahun 2011 sedangkan kecepatan gerak tungkai juga memberikan sumbangan yang kecil terhadap kemampuan tendangan jarak jauh dan panjang tungkai juga memberikan sumbangan yang kecil terhadap kemampuan tendangan jarak jauh pada pemain sepakbola PS UNNES U-21 kota Semarang tahun 2011. Secara simultan (bersama-sama) kekuatan otot tungkai, kecepatan gerak tungkai dan panjang tungkai memberikan sumbangan yang sedang terhadap kemampuan tendangan jarak jauh.

Saran yang penulis berikan kepada pihak pelatih PS UNNES U-21 kota Semarang yaitu dalam melatih tendangan jarak jauh hendaknya diimbangi dengan peningkatan kondisi fisik berupa kekuatan otot tungkai dan kecepatan gerak tungkai, selain itu memperhatikan postur tubuh terutama panjang tungkai  dalam perekrutan pemain baru.






