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Teknik adalah cara melakukan atau melaksanakan sesuatu yang mencapai tujuan tertentu secara efisien dan efektif, sehingga permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimanakah tingkat kemampuan melakukan teknik dasar permainan bola voli pada peserta Unit Kegiatan Mahasiswa (UKM) bola voli UNNES tahun 2011. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana tingkat kemampuan teknik dasar permainan bola voli pada peserta Unit Kegiatan Mahasiswa (UKM) bola voli UNNES tahun 2011. 


Subyek penelitian yang diamati adalah peserta Unit Kegiatan Mahasiswa (UKM) bola voli UNNES pada tahun 2011 yang berjumlah 49 orang, yang terdiri dari 27 peserta putra dan 22 peserta putri.  Dalam pengambilan data menggunakan teknik survei tes. Prosedur yang dilakukan adalah mempersiapkan instrumen penelitian serta pengambilan data dengan teknik survei dan analisis yang  digunakan adalah analisis data deskriptif prosentase.

Berdasarkan penelitian diperoleh hasil kemampuan teknik dasar bola voli peserta putra UKM bola voli UNNES sebagai berikut:  tes smash prosentase terbesar masuk dalam kategori baik (56%), tes servis prosentase terbesar masuk dalam kategori sedang (78%), tes passing atas prosentase terbesar masuk dalam kategori istimewa (100%), tes passing bawah prosentase terbesar masuk dalam kategori baik sekali (52%). Sedangkan kemampuan teknik dasar bolavoli peserta putri UKM bola voli UNNES sebagai berikut: tes smash prosentase terbesar masuk dalam kategori kurang (68%), tes servis prosentase terbesar masuk dalam kategori sedang (55%), tes passing atas prosentase terbesar masuk dalam kategori istimewa (100%), tes passing bawah prosentase terbesar masuk dalam kategori baik sekali (77%).

Saran yang dapat diberikan yaitu perlu adanya peningkatan latihan yang mengarah pada teknik dasar bola voli khususnya untuk teknik dasar smash dan servis.






