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Dalam penelitian ini diketahui bahwa tingkat kesadaran siswa terhadap pentingnya kebersihan pribadi dan juga perilaku hidup sehat dalam penerapanya dikehidupan sehari-hari masih kurang sekali. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah bagaimana pemeliharaan kebersihan pribadi siswa kelas VI (enam) Sekolah Dasar Negeri  se-Kecamatan Suruh Kabuputen Semarang tahun pelajaran 2011/2012. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui tingkat pemeliharaan kebersihan pribadi siswa kelas VI (enam)  SDN se-Kecamatan Suruh Kabupaten Semarang Tahun Pelajaran 2011/2012.

Jenis dari penelitian ini adalah kuantitatif, sedangkan populasi pada penelitian ini adalah siswa kelas VI (enam) SDN se-Kecamatan Suruh Kabupaten Semarang yang berjumlah 839 siswa. Pengambilan sampel dilakukan dengan cara proporsional random sampling. Sampel dalam penelitian ini berjumlah 216 siswa. Metode yang digunakan pengumpulan data yang digunakan adalah angket. Selanjutnya dianalisis dengan perhitungan diskriptif persentase .
Hasil dari penelitian ini mengenai 8 komponen kebersihan pribadi siswa kelas VI (enam) sekolah dasar dapat dilihat sebagai berikut : 1) kebersihan mata masuk dalam kategori baik (49,07%), 2) kebersihan telinga masuk kategori sedang (37,40%), 3) kebersihan hidung masuk dalam kategori baik (34,26%), 4) kebersihan rambut masuk dalam kategori sangat baik (37,50%), 5) kebersihan mulut dan gigi masuk dalam kategori sangat baik (52,31%), 6) kebersihan pakaian masuk dalam kategori sangat baik (64,81%), 7) kebersihan kuku masuk dalam kategori sangat baik 58,33%), dan 8) kebersihan kulit masuk dalam kategori sangat baik (62,50%). Dalam penelitian ini diketahui bahwa tingkat kebersihan telinga masih kurang, hal ini disebabkan kurangnya kesadaran siswa untuk membersihkan telinga secara teratur agar telinga bisa berfungsi dengan baik, sedangkan untuk komponen lain masuk dalam kategori sangat baik. Hal ini dikarenakan siswa sudah menjaga kebersihan dengan baik.
Kesimpulan dalam penelitian ini yaitu tingkat kebersihan pribadi siswa kelas VI SDN se-Kecamatan Suruh Kabupaten Semarang secara umum masuk kategori baik dengan prosentase (66,20%). Saran yang diberikan peneliti yaitu: 1) bagi siswa yang belum dapat menjaga kebersihan pribadi harus memperhatikan pola hidup bersih dan sehatnya, 2) bagi siswa yang kebersihan telinganya kurang harus selalu menjaga kebersihan telinganya dengan membersihkanya secara teratur. 3) bagi orang tua dan guru hendaknya selalu memberikan bimbingan dan pengawasan kepada anak agar menyadari pentingnya menjaga kebersihan pribadi dan pola hidup sehat.
