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	Berdasarkan data dari PUSKOM UNNES menunjukan bahwa minat siswa SMA  Negeri dari Kudus yang mendaftar SPMU UNNEStahun 2010 dan 2011 cukup banyak yaitu dari total pendaftar pada tahun 2010 yang berjumlah 3171 dan 2693 di tahun 2011. Siswa yang mendaftar di jurusan PJKR FIK UNNES tahun 2010, pilihan 1 sebanyak 25 siswa, pilihan 2 sebanyak 19 siswa. Dan pada tahun 2011 yang mendaftar pada pilihan 1 sebanyak 12, dan pada pilihan ke 2 sebanyak 8 siswa. Permasalahandalampenelitianiniadalahbagaimana minat siswa SMA Negeri 1 Bae Kudus untuk menjadi guru penjasorkes tahun pelajaran 2011/2012.Tujuanpenelitian : Mengetahui minat siswa SMA Negeri 1 Bae Kudus untuk menjadi guru penjasorkes tahun pelajaran 2011/2012. Manfaatpenelitian :Sebagaidasarsumbanganinformasiilmiahtentang minat siswa SMA Negeri 1 Bae Kudus untuk menjadi guru penjasorkes tahun pelajaran 2011/2012.
	Subjekdalampenelitianiniadalahsiswa SMA Negeri 1 BAE Kudus Kelas XII denganjumlah 312 siswa, danmenggunakanteknikpengambilan data keseluruhanatautotal sampling. Dengan metode pengumpulan data yaitu angket atau kuesioner. Analisis data dalampenelitianinimenggunakanmetodedeskriptif presentase dengananlisiskuantitatif.
	Hasilpenelitianmenunjukkan bahwa minat siswa SMA Negeri 1 Bae Kudus untuk menjadi guru penjasorkes tahun pelajaran 2011/2012 tergolong tinggi. Dari 312 siswa terdapat 94 siswa (30%) memiliki minat sangat tinggi, sebanyak 187 siswa (60%) memiliki minat tinggi, hanya 31 siswa (10%) memiliki minat rendah. Dapat dilihat dari aspek sikap siswa yang mencapai rata-rata 78,99%, aspek keinginan mencapai rata-rata 73,53%, dari aspek ketekunan siswa mencapai rata-rata 78,46%, dan dari aspek dorongan mencapai rata-rata 76,22%, yang secara keseluruhan torgolong dalam kategori tinggi.
	Kesimpulan dalampenelitianiniadalah minat siswa SMA Negeri 1 Bae Kudus untuk menjadi guru penjasorkes tahun pelajaran 2011/2012 dalamkategori tinggi.Penulismemberikan saran, 1) Untuk siswa-siswi SMA Negeri 1 BAE Kudus yang berminat untuk menjadi guru penjasorkes hendaknya jangan malu untuk bertanya kepada guru penjasorkes tentang segala hal. 2) Pihaksekolah melalui BK perlu melakukan kerjasama dengan instansi terkait guna membeikan informasi yang akurat dari proses pendaftaran hingga proses seleksi. 3)UntuklembagaterkaitkhususnyajurusanPJKR FIK UNNES, hendaknyamemberikanpenyuluhanataupromosi di tiap-tiapsekolahsupayaparasiswapahamdanmengertibahwaterdapatinstansiataulembaga yang sesuaidengancita-citanya, yaituuntukmenjadi guru penjasorkes.

