ABSTRAK

Lestari, Novita Anggi. 2011. Hubungan Antara Ekspektansi Mahasiswa Terhadap Dosen Pembimbing Dengan Motivasi Menulis Skripsi Pada Mahasiswa Psikologi Fakultas Ilmu Pendidikan Universitas Negeri Semarang, Jurusan Psikologi Fakultas Ilmu Pendidikan Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I Rulita Hendriyani S.Psi, M.Si, dan Pembimbing II Drs. Sugiyarta SL, M.Si.
Kata kunci: Ekspektansi, Motivasi

Motivasi sangat dibutuhkan oleh mahasiswa dalam proses menulis skripsi. Adanya usaha yang tekun dan didasari motivasi maka individu tersebut akan memperoleh prestasi yang baik. Pengharapan atau ekspektansi terhadap dosen pembimbing terjadi seiring dengan adanya hubungan yang terjalin antara mahasiswa dan dosen pembimbing dalam proses penulisan skripsi. Pada mahasiswa Psikologi Unnes menunjukan bahwa mahasiswa memiliki motivasi yang rendah dalam menyelesaikan skripsinya. Gejala ini ditandai dengan ciri-ciri sebagai berikut; malas mengerjakan skripsi, jarang terlihat dikampus, tidak melakukan bimbingan dalam jangka waktu yang lama padahal mahasiswa tersebut tidak mempunyai kesibukan diluar kampus, dan malas mencari referensi. Salah satu hal yang menyebabkan motivasi mahasiswa rendah yaitu harapan atau ekspektansi mahasiswa terhadap dosen pembimbingnya yang tidak sesuai dengan kenyataan yang ada.

Berdasarkan latar belakang tersebut maka hipotesis yang diajukan adalah terdapat hubungan positif yang signifikan antara Ekspektansi mahasiswa terhadap dosen pembimbing dengan motivasi menulis skripsi. Penelitian ini dilaksanakan di Jurusan Psikologi UNNES. Subjek penelitian berjumlah 50 orang yang ditentukan menggunakan teknik Insidental. Ekspektansi diukur dengan menggunakan skala Ekspektansi. Skala Ekspektansi mempunyai nilai reliabilitas sebesar 0,950. Skala Ekspektansi mempunyai 40 item valid dari item awal sejumlah 50 item. Sedangkan motivasi menulis Skripsi diukur dengan menggunakan skala motivasi. Skala motivasi mempunyai nilai reliabilitas sebesar 0,909. Skala motivasi mempunyai 40 item valid. Uji korelasi menggunakan teknik analisis regresi ganda yang dikerjakan menggunakan bantuan program SPSS 19.0 for windows. 
Hasil penelitian menunjukkan variabel Ekspektansi pada subjek penelitian berada pada kategori sedang yang berarti bahwa ekspektansi yang dimiliki mahasiswa sedang-sedang saja. Variabel motivasi pada subjek penelitian berada pada kriteria tinggi. Hasil penelitian menunjukkan bahwa terdapat hubungan yang positif antara ekspektansi dengan motivasi dengan nilai r = 0,351 dengan nilai signifikansi atau p = 0,012.

