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Kata kunci: Kekerasan yang dilakukan oleh orang tua, perilaku agresif remaja.

 Perilaku agresif remaja adalah segala bentuk perilaku yang dengan sengaja dimaksudkan untuk menyakiti orang lain atau obyek-obyek lain yang ada disekitarnya baik secara fisik maupun verbal. Kekerasan yang dilakukan oleh orang tua merupakan perilaku tidak layak yang merugikan baik secara fisik, psikologis, maupun finansial, baik yang dialami individu maupun kelompok, yang dilakukan oleh orang tua secara berulang-ulang yang dapat menimbulkan bahaya fisik dan psikis

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui hubungan antara kekerasan yang dilakukan oleh orang tua dengan perilaku agresif remaja. Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas XI SMK Pembangunan Nasional Purwodadi. Teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah proportional random sampling. Hipotesis yang diajukan pada penelitian ini adalah ada hubungan antara kekerasan yang dilakukan oleh orang tua dengan perilaku agresif remaja. Teknik korelasi product moment digunakan untuk menguji hubungan antara kekerasan yang dilakukan oleh orang tua dengan perilaku agresif remaja dengan hasil nilai rxy = 0,392 dengan persebaran 0,002 (p<0,05 signifikan) 
Maka dapat disimpulkan bahwa ada hubungan yang signifikan antara kekerasan yang dilakukan oleh orang tua dengan perilaku agresif remaja, berarti hipotesis yang diajukan dalam penelitian ini diterima yakni: Semakin tinggi kekerasan yang dilakukan oleh orang tua maka semakin tinggi perilaku agresif remaja, sebaliknya semakin rendah kekerasan yang dilakukan oleh orang tua maka semakin rendah perilaku agresif remaja. 






