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Seiring berkembangnya jaman, individu dituntut mempunyai kualitas yang tinggi. Pendidikan formal sangat bermanfaat untuk membuat individu menjadi berkualitas karena di dalam sekolah formal terdapat pendidikan formal dan non-formal. Motivasi melanjutkan studi diperlukan untuk memberikan semangat kepada siswa untuk berkeinginan melanjutkan studi dan berusaha keras untuk mewujudkan keinginannya tersebut. Dengan melanjutkan studi siswa akan mendapatkan banyak manfaat sebagai bekal kehidupannya dimasa depan. 

Di SMP Negeri 2 Donorojo para siswa mempunyai motivasi melanjutkan studi yang rendah, sehingga mereka tidak bisa memaksimalkan kualitas diri. Adapun tujuan dalam penelitian ini adalah meningkatkan motivasi melanjutkan studi siswa kelas IX B SMP Negeri 2 Donorojo dengan menggunakan bimbingan kelompok, yang di dalamnya mencangkup: 1) Gambaran motivasi melanjutkan studi siswa kelas IX B sebelum dan sesudah diberikan layanan bimbingan kelompok, 2) Perbedaan tingkat motivasi melanjutkan studi siswa kelas IX B sebelum dan sesudah diberikan layanan bimbingan kelompok.

Teknik pengambilan sampel yang digunakan dalam penelitian ini adalah proportional sampling yaitu dengan mengambil 15 siswa kelas IX B dengan kriteria motivasi melanjutkan studi rendah, agak rendah, sedang, dan cukup tinggi untuk diberikan layanan bimbingan kelompok. Teknik pengumpulan data dengan menggunakan skala psikologi dengan alatnya skala motivasi melanjutkan studi. Teknik analisis data yang digunakan adalah statistik non parametrik dengan rumus wilcoxon matched pairs.

Hasil uji wilcoxon menunjukkan motivasi melanjutkan studi siswa kelas IX B SMP Negeri 2 Donorojo dapat meningkat setelah siswa mengikuti layanan bimbingan kelompok.

Pihak sekolah hendaknya memberikan pengertian tentang pentingnya melanjutkan studi kepada siswa dan orang tuanya sejak siswa di kelas VII. Sehingga mereka mempunyai banyak waktu untuk berfikir dan mempersiapkan bekal untuk melanjutkan studi. Kurangnya jumlah guru pembimbing di sekolah tersebut juga berdampak tidak maksimalnya penanganan masalah. Sehingga sekolah diharapkan dapat menambah personil guru pembimbing dengan kualitas yang bagus.

