ABSTRAK
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Penelitian ini dilatar belakangi dengan maraknya praktek portitusi sekarang ini. Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah (1) Bagaimanakah profil kehidupan Pekerja Seks Komersial di Non Lokalisasi Wuni? (2) Bagaimanakah tanggapan masyarakat sekitar tentang keberadaan praktek portitusi terselubung di Non Lokalisasi Wuni? (3) Faktor apa sajakah yang mendukung keberadaan Non Lokalisasi Wuni? . Tujuan dalam penelitian ini adalah  (1) Mendeskripsikan profil kehidupan Pekerja Seks Komersial di Non Lokalisasi Wuni? (2) Mendeskripsikan tanggapan masyarakat sekitar tentang keberadaan praktek portitusi terselubung di Non Lokalisasi Wuni? (3) Mendeskripsikan faktor yang mendukung keberadaan Non Lokalisasi Wuni? .
Penelitian ini menggunakan penelitian kualitatif, pengumpulan data dilakukan dengan cara wawancara, observasi, dan dokumentasi. Informan terdiri dari 5 pekerja seks komersial, 5 kerabat/tetangga dan 1 guru. Triangulasi yang digunakan yaitu triangulasi sumber dan metode. Analisis data menggunakan model analisis interaksi.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa penyebab menjadi seorang PSK yaitu alasan ekonomi yang tidak tercukupi dan adanya masalah sosial yang diajak oleh teman, keluarga dan lingkungan sekitar. Namun dari penyebab yang paling dominan adalah masalah ekonomi karena menjadi tulang punggung keluarga, menjadi orangtua tunggal bagi anaknya, suami yang tidak bekerja (pengangguran) yang memaksa istrinya mencari uang dengan cara instan yaitu sebagai wanita penghibur. Hal ini terjadi karena di Desa Tenggulangharjo terdapat non lokalisasi yang membuat sebagian masyarakat berfikir untuk mengadu nasib dan mendapatkan uang dengan cara yang mudah. Dengan harapan perekonomian keluarga akan meningkat menjadi lebih baik.

Simpulan dari penelitian ini adalah Faktor yang mendukung keberadaan Non Lokalisasi Wuni desa Tenggulangharjo kecamatan Subah kabupaten Batang yaitu letak Non Lokalisasi Wuni yang berada di pinggir jalan pantura yang menghubungkan dengan kota-kota besar di Indonesia. Tatapi berada di tengah pemukiman warga sehingga sedikit mengganggu. PSK yang ada di Non Lokalisasi Wuni meupakan perempuan yang sudah memiliki anak dan menjadi tulang punggung keluarga. Hendaknya suatu saat nanti PSK berhenti dari profesinya dan mencari pekerjaan yang lebih layak dan halal.













