ABSTRAK
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Pensertipikatan merupakan salah satu program pemerintah di bidang pertanahan untuk memberikan kepastian status hak kepemilikan dan memberikan kepastian hukum atas bidang tanah. 
Tujuan penyusunan Tugas Akhir ini adalah untuk membuat peta kadastral bidang tanah Desa Gondosuli Kecamatan Muntilan Kabupaten Magelang, mengetahui cara pelaksanaan pengukuran dan metode pengukuran serta mengetahui tata cara pendaftaran tanah yang benar, dari proses pendaftaran sampai penerimaan sertipikat. Sedangkan manfaat penyusunan tugas akhir ini adalah memberikan informasi tentang tata cara pendaftaran tanah yang benar, mulai dari permohonan sampai terbitnya sertipikat, memberikan informasi tentang tata cara dan metode pengukuran dan pemetaan kadastral bidang tanah, serta memberikan informasi tentang program Sertipikasi Massal Swadaya (SMS).
Penyusunan Tugas Akhir ini menggunakan metode studi kepustakaan/ literatur, metode observasi, wawancara, metode pengukuran dan metode pemetaan. Metode studi kepustakaan/studi literatur merupakan metode yang dilaksanakan dengan cara mencari sumber kajian pada buku maupun referensi yang dapat menunjang penyusunan Tugas Akhir, metode observasi merupakan metode yang dilaksanakan dengan cara pengukuran dan pengamatan langsung di lapangan serta pemetaan bidang tanah. Metode wawancara adalah metode yang dilakukan untuk memperoleh informasi tentang semua hal yang diperlukan baik di lapangan atau di kantor (BPN). Metode pengukuran dilakukan saat pengambilan data di lapangan yaitu menggunakan metode-metode pengukuran secara kadastral. Metode pemetaan dapat dilakukan  menggunakan beberapa metode yaitu, secara manual, semi komputerisasi dan komputerasisasi penuh dengan hasil akhir peta dengan sistem koordinat nasional/TM3°.
	Hasil dari kegiatan pengukuran dan pemetaan kadastral yang dibahas dalam Tugas Akhir ini yaitu Peta Bidang Tanah dan Peta Pendaftaran. Peta-peta tersebut dibuat dengan sistem koordinat Nasional /TM3°, hal ini bertujuan agar apabila terjadi bencana atau sesuatu hal yang dapat menghilangkan atau merusak tanda batas bidang tanah, maka batas-batas bidang tanah tersebut dapat dikembalikan seperti semula melalui proses rekonstruksi atau penunjukan batas.
	Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan, maka kesimpulan yang diperoleh dari Tugas Akhir ini antara lain : pengukuran dan pemetaan kadastral bidang-bidang tanah di Desa Gondosuli dilakukan untuk sertipikasi massal secara sistematik, jumlah pendaftar dari program Sertipikasi Massal Swadaya (SMS) sebanyak 170 bidang tanah, pelaksanaan pengukuran dilakukan oleh petugas ukur menggunakan metode Teristris dan pemetaannya menggunakan Sistem Semi Komputerisasi menggunakan software Autodesk Map dan Peta Pendaftaran serta Peta Bidang Tanahnya dibuat dalam koordinat nasional TM30.
	Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan, maka saran yang diajukan dalam Tugas Akhir ini antara lain, sebaiknya Kantor Pertanahan meningkatkan fasilitas yang diperlukan dalam proses pengukuran dan pemetaan agar proses pensertipikatan lebih cepat selesai. Selain itu juru ukur juga sebaiknya lebih teliti dalam pengumpulan data di lapangan walaupun medannya sangat sulit, supaya tidak merugikan pihak yang mempunyai tanah, dan juru ukur juga sebaiknya lebih menguasai program-program komputer yang biasa digunakan dalam kegiatan penggambaran, misalnya  AutoDesk Map.

