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ABSTRAK
Mukhodimin. 2009. Pemasangan Kapasitor Jaringan Tegangan Menengah pada Feeder Bumiayu-5 Wilayah UPJ Bumiayu untuk Perbaikan Faktor Daya (cos φ). Tugas Akhir, Program Studi D3 Teknik Elektro, Jurusan Teknik Elektro, Fakultas Teknik, Universitas Negeri Semarang 2009. Drs. Ngadirin, M.T.
Kata-kata kunci: kapasitor, faktor daya, daya semu, daya reaktif, daya kapasitif.
Wilayah Bumiayu mengalami perkembangan yang semakin pesat. Seperti yang terlihat pada Feeder Bumiayu-5 Wilayah UPJ Bumiayu. Dengan daerahnya yang luas dan bayak terdapat industri baru, daerah ini kurang diimbangi dengan penyedian listrik yang memadai dari segi kualitas maupun kuantitas. Akibatnya daerah ini sering mengalami gangguan distribusi listrik, salah satunya adalah penurunan faktor daya terutama pada waktu beban puncak. Dengan penurunan faktor daya maka kualitas tegangan pada ujung penerima juga semakin memburuk. Hal ini akan menimbulkan kerugian baik pada produsen dalam hal ini adalah PLN sebagai penyedia listrik maupun konsumen sebagai pemakai listrik.

Pemasangan kapasitor merupakan salah satu cara yang dapat digunakan untuk memperbaiki faktor daya dan tegangan dari jaringan tenaga listrik. Kapasitor menimbulkan daya reaktif, sehingga pemasangannya pada sistem distribusi menjadikan losses akibat aliran daya reaktif pada saluran dapat dikurangi sehingga kebutuhan arus menurun dan tegangan mengalami kenaikan. Dengan pemasangan kapasitor tersebut dapat memperbaiki kualitas distribusi energi listrik tanpa perlu manambah atau membangun saluran baru.

Berdasarkan Data Pembebanan Trafo yang penulis peroleh. Pada Trafo 20 MVA feeder Bumiayu-5 wilayah Bumiayu terlihat bahwa beban puncak terjadi pada pukul 20.00 WIB dengan P = 5093 kW, S = 5753 kVa, Q = 2676 kVar, dan Cos φ1 = 0,88. Untuk menaikan faktor daya (Cos φ) dari 0,88 menjadi Cos φ ideal 0,95 dibutuhkan kapasitor sebesar 1070 kVar atau sebanding dengan 25557 µF. Sedangkan Kapasitor tegangan menengah yang telah terpasang pada feeder Bumiayu-5 wilayah Bumiayu adalah mempunyai ukuran total sebesar 1800 kVar. Kapasitor tersebut terpasang pada tiang A2-786 feeder Bumiayu-5. Hal ini berarti kapasitor yang terpasang tersebut sesuai dengan hasil perhitungan kapasitor yang dibutuhkan. Adapun efektifitas perubahan daya reaktif yang terjadi sebesar 1070 kVar dan perubahan daya semu sebesar 413 kVa. Sedangkan effiensi penghematan yang diperoleh dari pemasangan kapasitor tersebut adalah Rp. 321.640,00/hari atau Rp. 115.790.295,00/tahun. Apabila diasumsikan harga kapasitor 900 kVar adalah 170 juta rupiah. Maka nilai uang akan kembali dalam jangka waktu sekitar 3 tahun. Dengan asumsi life time kapasitor  ± 15 tahun, maka pemasangan kapasitor dianggap lebih efektif dan efisien.
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