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Kata Kunci : jargon, ragam bahasa, bentuk, dan makna
Dalam kelompok profesi penebang kayu di Randublatung Kabupaten Blora memiliki bahasa khusus yang digunakan untuk berkomunikasi, bahasa khusus itulah yang merupakan bahasa jargon. Bahasa jargon adalah bahasa yang tidak dapat dimengerti oleh masyarakat luar. Untuk melaksanakan pekerjaan sehari-hari banyak bahasa khusus yang mereka gunakan untuk menyebutkan suatu hal.
 Masalah yang diteliti dalam penelitian ini adalah 1) Bagaimanakah bentuk jargon yang ada dalam kelompok profesi penebang kayu di Randublatung Kabupaten Blora?, 2) Bagaimanakah makna jargon yang ada dalam kelompok profesi penebang kayu di Randublatung Kabupaten Blora? Penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsi bentuk dan makna jargon yang ada dalam kelompok profesi penebang kayu di Randublatung Kabupaten Blora.
Data pada penelitian ini berupa tuturan yang diduga mengandung jargon yang dituturkan oleh kelompok masyarakat yang bekerja sebagai penebang kayu di Randublatung Kabupaten Blora. Data tersebut diperoleh dari beberapa informan dengan menggunakan metode simak dengan teknik sadap dan rekam. Metode analisis data dalam penelitian ini yaitu menggunakan metode padan dan analisis distribusional. Hasil analisis disajikan menggunakan metode informal, yaitu data disajikan dengan bahasa Jawa yang dituturkan sesuai fakta dan dalam mendeskripsi maknanya yaitu menggunakan bahasa Indonesia secara baku. 
Analisis data pada penelitian ini menghasilkan yaitu pertama, bentuk jargon yang dituturkan oleh para penebang kayu di Randublatung Kabupaten Blora antara lain; bentuk kata dasar, bentuk kata bentukan yang meliputi kata berafiks, kata ulang (reduplikasi), kata majemuk, dan bentuk frasa, serta bentuk huruf dan angka. Kedua, makna jargon yang terdapat pada kelompok profesi penebang kayu di Randublatung Kabupaten Blora adalah makna leksikal dan makna gramatikal.

Hasil penelitian ini diharapkan dapat menambah pengetahuan tentang jargon bahasa Jawa yang dituturkan oleh kelompok profesi penebang kayu di Randublatung Kabupaten Blora. Hasil penelitian ini juga diharapkan dapat menjadi acuan untuk penelitian selanjutnya yang mengkaji tentang jargon bhasa Jawa dengan objek kajian dan sumber data yang berbeda.
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Tembung Wigati : jargon, ragam bahasa, wujud lan teges 
Ing jero paguyuban profesi wong negor kayu ning Randublatung Kabupaten Blora duwe basa kusus sing dinggo sesrawungan, basa kusus kuwi sing diarani basa jargon. Basa jargon yaiku basa sing ora bisa dingerteni dening masyarakat liyane. Kanggo nglaksanake pegawean saben dina, akeh basa kusus sing dinggo nyebutake babagan 
Babagan sing diteliti ing panaliten iki yaiku,1) Piye wujude jargong sing ana ing jero paguyuban profesi wong negor kayu ing Randublatung Kabupaten Blora? Lan 2) Piye tegese jargon sing ana ing jero paguyuban profesi wong negor kayu ing Randublatung Kabupaten Blora? Panaliten iki duweni ancas ngandharake wujud lan teges jargon sing ana ing jero paguyuban profesi wong negor kayu ing Randublatung Kabupaten Blora. 

Data ing panaliten iki wujude tuturan sing diduga ngandut jargon sing dituturake dening kelompok masyarakat sing mergawe dadi wong negor kayu ing Randublatung Kabupaten Blora. Data kuwi entuk saka pirang informan nganggo metode simak,sadap lan rekam. Metode analisis data ing panaliten iki yaiku nganggo metode padan lan analisis distribusional. Asil panaliten iki disuguhke nganggo metode informal, yaiku data sing disuguhke nganggo basa Jawa sing dituturake miturut fakta lan ndeskripsi tegese yaiku nganggo basa Indonesia sing baku.   

Analisis data ing panaliten iki ngasilke yaiku siji, wujud jargon sing dituturke dening  wong negor kayu ing Randublatung Kabupaten Blora antarane; wujud tembung lingga, wujud tembung andhahan, tembung balen (reduplikasi), tembung majemuk, lan wujud frasa, sarta wujud  tembung lan angka. Pindho, tegese jargon sing ditemuke ing paguyuban profesi wong negor kayu ing Randublatung Kabupaten Blora yaiku teges leksikal, teges gramatikal lan teges kolokatif.

Asil panaliten iki dikarepake bisa nambahi pamrayoga jargon basa Jawa sing dituturke dening paguyuban profesi wong negor kayu ing Randublatung Kabupaten Blora. Asil panaliten  iki uga dikarepake bisa dadi acuan kanggo panaliten sabanjure sing ngudhar babagan basa Jawa nganggo objek lan sumber data sing beda.


