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Salah satu tipe kalimat adalah kalimat perintah. Perintah adalah menyuruh orang lain melakukan sesuatu yang kita kehendaki. Dalam bahasa Prancis, kalimat perintah disebut l’injonction. L’injonction tidak hanya berbentuk modus imperatif, melainkan terdiri dari beberapa bentuk, yaitu: modus subjonctive dan modus indicatif dengan bentuk phrase déclarative, phrase interrogative, phrase nomina. Dilihat dari situasi tertentu, kalimat perintah tidak selalu diartikan sebagai perintah, tetapi dapat sebagai larangan, cemoohan, izin, saran, harapan, pemintaan, suruhan, saran dan syarat.
Sehubungan dengan hal tersebut, penelitian ini mengangkat masalah bentuk dan nuansa kalimat injonctif apa sajakah yang terdapat dalam kumpulan cerpen Anarole ne veut rien savoir dan Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bentuk dan nuansa kalimat injonctif dalam kumpulan cerpen tersebut. Cerpen-cerpen yang terdapat dalam buku Anatole ne veut rien savoir karya Francesca Simon adalah Anatole et la guerre des poux, Anatole et le kratapouillosaure, L’excursion scolaire, Anatole et les invités. Cerpen tersebut diperuntukkan anak-anak berusia delapan tahun, sehingga bahasa yang digunakan cukup mudah bagi pemula pembelajar bahasa Prancis.
Pendekatan yang digunakan adalah deskriptif kualitatif. Sumber data yang digunakan adalah keempat cerpen yang telah disebutkan di atas. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah teknik pustaka, yaitu dengan mencari kalimat injonctif kemudian dicatat dalam kartu data. Teknik yang digunakan untuk menganalis data yaitu Teknik Pilah Unsur Penentu (PUP)
Ditemukan bentuk dan nuansa kalimat injonctive dalam kumpulan cerpen Anatole ne veut rien savoir. Bentuk kalimat injonctif  yang ditemukan antara lain : modus imperatif dan subjonctif, kalimat pernyataan, kalimat pertanyaan, dan kalimat nominal. Nuansa kalimat injonctif yang ditemukan antara lain : ajakan, cemoohan, harapan, izin, larangan, perintah, permintaan, saran, suruhan dan syarat.




