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Guru SMPN 24 mempunyai kompetensi dan kinerja yang baik dalam menumbuhkan semangat dan motivasi bernyanyi siswa. Salah satunya dengan menerapkan metode Ear Training. Hal tersebut terbukti dengan adanya peningkatan prestasi yang ditunjukkan pada nilai dalam rapot siswa. Sehubungan dengan hal itu, penulis tertarik untuk meneliti; 1) Bagaimana penerapan Metode Ear Training dapat meningkatkan hasil belajar dan motivasi benyanyi pada siswa di kelas VIII SMP Negeri 24 Semarang? 2) Faktor apa saja yang mempengaruhi penerapan Metode Ear Training untuk meningkatkan hasil belajar dan motivasi bernyanyi siswa di kelas VIII SMP Negeri 24 Semarang?
Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui bagaimana penerapan Metode Ear Training dapat meningkatkan hasil belajar dan motivasi benyanyi pada siswa di kelas VIII SMP Negeri 24 Semarang, dengan menggunakan pendekatan penelitian deskriptif kualitatif. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan observasi langsung, wawancara, serta dokumentasi. Teknik keabsahan data melalui triangulasi sumber, metode, dan data. Analisis data terdiri dari reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa penerapan Metode Ear Training dapat meningkatkan hasil belajar dan motivasi benyanyi siswa pada siswa di kelas VIII SMP Negeri 24 Semarang. Terbukti dengan para siswa yang tampak senang, lebih semangat, aktif mengikuti pembelajaran, antusias dalam bertanya, serta sangat memperhatikan penjelasan guru. Adapun faktor yang mempengaruhi pelaksanaan pembelajaran Metode Ear Training adalah faktor dari dalam (penglihatan yang kabur, bakat musik siswa, minat, emosi, kesehatan) dan faktor dari luar (kelelahan fisik dan latar belakang pembelajaran vokal).
Kesimpulan dan saran dari penelitian adalah bahwa pelaksanaan pembelajaran vokal dengan menggunakan Metode Ear Training sangat tepat, karena membantu meningkatkan kemampuan vokal siswa. Saran yang dikemukakan dalam penelitian ini adalah guru tetap mengupayakan pelaksanaan pembelajaran secara aktif, kreatif dengan memanfaatkan sarana/sumber belajar yang ada. Guru dipacu untuk lebih kreatif dalam mengadakan pendekatan pembelajaran vokal dengan Metode Ear Training, agar menghasilkan kemampuan vokal yang lebih maksimal bagi siswa.
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