SARI

Astuti, Wahyu Kurnia. 2012. Analisis Minat dan Motivasi Siswa Memilih Program Keahlian Administrasi Perkantoran di SMK Hidayah Semarang. Skripsi. Jurusan Pendidikan Ekonomi Administrasi Perkantoran. Fakultas Ekonomi. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I. Drs. S. Martono, M.Si. II. Dr. Ketut Sudarma, MM.

Kata Kunci : Minat, Motivasi, Pemilihan Program Keahlian.
Salah satu wahana untuk meningkatkan kualitas sumber daya manusia  adalah pendidikan. SMK Hidayah merupakan salah satu SMK kelompok Bisnis dan Manajemen dan salah satu program keahlian yang ada adalah Administrasi Perkantoran. Berdeda dengan sekolah lain yang lebih unggul dalam bidang akuntansi, di SMK Hidayah program keahlian AP lebih diminati. Hal ini terlihat dari banyak kelas dan siswa yang mendaftar masuk program keahlian administrasi perkantoran. Permasalahan dalam penelitian ini adalah hal-hal apa saja yang mempengaruhi minat dan motivasi siswa memilih program keahlian administrasi perkantoran di SMK Hidayah Semarang. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui hal-hal apa saja yang mempengaruhi minat dan motivasi siswa memilih program keahlian administrasi perkantoran di SMK Hidayah Semarang.

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas XI Jurusan Administrasi Perkantoran SMK Hidayah Semarang yang berjumlah 65 siswa. Variabel dalam penelitian ini terdiri dari 2 variabel yaitu minat dan motivasi siswa. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah angket dan dokumentasi. Data yang diperoleh dianalisis dengan teknik analisis deskriptif persentase.

Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa kesenangan siswa memilih program keahlian administrasi perkantoran pada kategori cukup tinggi dengan rata-rata persentase sebesar 68%, pada aspek kemauan berada pada kategori cukup tinggi dengan rata-rata persentase sebesar 67,18%, kesadaran siswa berada pada kategori cukup tinggi yaitu sebesar 73,85%, perhatian siswa berada pada kriteria cukup tinggi yaitu sebesar 73,46%. Sedangkan pada aspek hasrat siswa berada pada kategori cukup tinggi degan rata-rata sebesar 62,88%, aspek cita-cita berada pada kategori  tinggi yaitu sebesar 82,31%, dorongan orangtua berada pada kategori cukup tinggi yaitu sebesar 67,21%, dan untuk aspek dorongan teman termasuk kategori rendah dengan rata-rata persentase sebesar 59,23%.

Saran yang dapat dikemukakan terkait dengan penelitian yang telah dilakukan adalah siswa hendaknya jangan asal-asalan dalam memilih program keahlian karena pemilihan program keahlian yang tepat akan sangat menenrukan masa depan siswa kelak. Guru diharapkan membantu siswa untuk menggali potensi yang dimiiki. Pihak sekolah sebaiknya perlu menambah informasi yang berkaitan dengan program keahlian yang ditawarkan, sehingga siswa betul-betul memahami tentang program keahlian yang akan dipilih. Pihak sekolah dan keluarga hendaknya bekerjasama dalam memotivais siswa untuk lebih giat belajar.

