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Tarif adalah harga dalam rupiah yang harus dibayar oleh pelanggan untuk setiap pemakaian. tarif dalam Perusahaan sangat berpangaruh dalam pendapatan perusahaan karena tarif merupakan satu-satunya yang dapat menghasilkan pendapatan.Penentuan tarif berhubungan dengan tujuan perusahaan baik jangka pendek maupun jangka panjang.permasalahan yang dikaji peneliti ingin mengetahui faktor-faktor yang mempengaruhi penerapan tarif dan sistem penentuan tarif dalam Perusahaan Daerah Air Minum (PDAM) Tirta Moedal Semarang. Tujuan yang ingin dicapai peneliti adalah adalah untuk mengetahui sistem Penerapan Tarif Air Minum Rumah Tangga Konsumen Pada Perusahaan Daerah Air Minum (PDAM) Tirta Moedal Semarang.

Lokasi penelitian dalam penyusunan tugas akhir ini dilaksanakan di Perusahaan Daerah Air Minum (PDAM) Tirta Moedal Semarang Jl. Kelud Raya Semarang. Metode pengumpulan data menggunakan Dokumentasi, Wawancara, Observasi sedangkan metode analisis data yang digunakan adalah menggunakan metode deskriptif kualitatif.

Hasil penelitian yang diperoleh antara lain adalah pemaparan tentang unsur-unsur yang terkait dalam penerapan tarif air minum yang diterapkan pada Perusahaan Daerah Air Minum (PDAM) Tirta Moedal Semarang. Hasil penelitian tersebut meliputi faktor-faktor yang mempengaruhi penerapan tarif,sistem penerapan tarif seperti dasar kebijakan penerapan tarif, penggolongan tarif air minum rumah tangga, dan penerapan klasifikasi kelompok pelanggan rumah tangga.

Berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan yang telah diuraikan penulis dalam Sistem Penentuan Tarif Air Minum pada Perusahaan Daerah Air Minum (PDAM) Tirta Moedal Semarang sudah baik karena sesuai dengan  prosedur yang berlaku tetapi masih terdapat komplain dari pelanggan mengenai kebijakan penetapan tarif baik dalam penetapan tarif ataupun penyampaian sosialisasi besarnya tarif kepada masyarakat khususnya pelanggan PDAM sehingga perlu ditingkatkan dan perlu sosialisasi yang lebih baik agar masyarakat dapat mengetahui tarif yang berlaku secara jelas









