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Judgement auditor dapat didefinisikan kebijakan auditor dalam menentukan pendapat mengenai hasil auditnya, Dalam memberikan Judgement laporan keuangan auditor eksternal harus melihat sistem pengedalian internal perusahaan terutama seberapa kuat sikap independensi dan objektivitas auditor internal terhadap tekanan dari pihak yang berkepentingan.Tujuan Penelitian ini adalah untuk mengetahui  seberapa besar pengaruh independensi dan objektivitas auditor internal terhadap judgement auditor eksternal. Faktor-faktor dari independensi dan objektivitas auditor internal yang terkait dengan judgement auditor eksternal
Sampel  yang  digunakan  sebanyak  30 auditor yang berasal dari 7 KAP di Kota Semarang. Teknik sampling yang digunakan adalah random sampling . Analisis  data  pada penelitian ini menggunakan  analisis inner dan outter model dengan bantuan Smart PLS.

Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa secara simultan variabel independensi dan objektivitas auditor internal berpengaruh signifikan terhadap judgedment auditor eksternal pada KAP di kota Semarang,  namun  secara  parsial  variabel  independensi auditor internal lebih  berpengaruh secara  signifikan  terhadap  judgement auditor eksternal , sedangkan variabel objektivitas auditor internal berpengaruh signifikan walaupun tidak sebesar variabel independensi auditor internal.

Kesimpulan penelitian ini adalah independensi dan objektivitas auditor internal secara simultan dan secara parsial mempunyai pengaruh terhadap terhadap judgedment auditor eksternal pada KAP di kota Semarang. Saran yang dapat diberikan adalah audit sebaiknya dilakukan oleh auditor yang sudah berpengalaman dan dipandang mempunyai pengetahuan yang memadai. Hal ini dapat dilakukan oleh senior auditor atau partner.









