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Berdirinya sebuah perusahaan mempunyai tujuan untuk memakmurkan pemiliknya. Kemakmuran seorang pemilik usaha dapat dilihat dari meningkatnya nilai perusahaan. Manajemen keuangan melakukan tiga macam kebijakan untuk memaksimalkan nilai perusahaan, antara lain: kebijakan pendanaan, kebijakan investasi dan kebijakan dividen. Permasalahan dalam penelitian ini adalah apakah kebijakan manajemen keuangan yang terdiri dari kebijakan investasi, pendanaan, dan kebijakan dividen berpengaruh terhadap nilai perusahaan secara parsial maupun simultan. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh kebijakan manajemen keuangan terhadap nilai perusahaan secara parsial dan simultan.

 Subjek penelitian ini adalah perusahaan BUMN yang listing di BEI pada tahun 2008-2010, sebanyak 13 perusahaan. Pengambilan sampel digunakan teknik purposive sampling. Variabel manajemen keuangan yang terdiri dari kebijakan investasi, kebijakan dividen, dan kebijakan pendanaan sebagai variabel bebas dan nilai perusahaan sebagai variabel terikat. Metode pengumpulan data menggunakan metode dokumentasi. Analisis data menggunakan analisis regresi berganda.

Hasil penelitian diperoleh persamaan regresi ∆FCF =  1,346 - 7,361 MBAR - 1,592 TAG - 1,556 MDER + 5,687 DPR, secara simultan diperoleh F hitung 0,926 (0,002<0,05), berarti hipotesis kebijakan manajemen keuangan secara bersama-sama berpengaruh terhadap nilai perusahaan diterima, dengan koefisien determinasi sebesar 67,4%. Secara parsial variabel kebijakan investasi (MBAR) mempunyai nilai signifikansi 0,043, nilai signifikansi kebijakan pendanaan (MDER) 0,021, nilai signifikansi kebijakan dividen (DPR) 0,006, memiliki pengaruh yang signifikan. 

Simpulan dari penelitian ini adalah adanya pengaruh yang signifikan antara variabel kebijakan manajemen keuangan terhadap nilai perusahaan.. Saran peneliti, pihak perusahaan lebih baik dalam pelaksanaan kebijakan manajemen keuangan (kebijakan investasi, kebijakan pendanaan dan kebijakan dividen). Tidak mencakup pada tiga variabel  dalam penelitian ini namun terhadap faktor lainnya seperti kebijakan hutang, ukuran perusahaan, profitabilitas, pertumbuhan laba, likuiditas, tanggung jawab sosial perusahaan (corporate social responsibility) dan inflasi, agar dalam menjalankan kebijakan manajemen keuangan perusahaan dapat meningkatkan nilai perusahaan yang direncanakan dan memberikan hasil maksimal terhadap perusahaan









