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Pasar modal sebagai sarana untuk memobilisasi dana yang bersumber dari masyarakat ke berbagai sektor yang melaksanakan investasi. Syarat utama yang diinginkan oleh para investor untuk bersedia menyalurkan dananya melalui pasar modal adalah perasaan aman akan investasinya. Para investor yang akan melakukan investasi dengan membeli saham di pasar modal akan menganalisis kondisi perusahaan terlebih dahulu agar investasi yang dilakukannya dapat memberikan keuntungan (return). Memperoleh return (keuntungan) merupakan tujuan utama dari aktivitas perdagangan para investor di pasar modal. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh pengaruh debt to equity ratio, earning per share dan net profit margin secara parsial maupun simultan terhadap return saham pada perusahaan perbankan yang listing di BEI tahun 2008-2010.
Populasi dalam penelitian ini adalah semua perusahaan perbankan yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia. Teknik pengambilan sampel menggunakan purposive sampling. Dimana dari teknik purposive sampling tersebut diperoleh sampel sebanyak 22 perusahaan. Variabel dalam penelitian ini terdiri dari debt to equity ratio (X1), earning per share (X2), net profit margin (X3) dan return saham (Y). Metode pengumpulan data dengan menggunakan metode dokumentasi. Metode analisis data menggunakan analisis regresi linier berganda dengan program SPSS 16.
Besarnya pengaruh debt to equity ratio, earning per share dan net profit margin secara simultan terhadap return saham adalah 24,3 % dan  sisanya sebesar  74,7% dipengaruhi oleh variabel lain yang tidak masuk dalam penelitian ini. Besarnya pengaruh secara parsial debt to equity ratio kualitas  terhadap return saham adalah 8,07%. Besarnya pengaruh secara parsial earning per share terhadap return saham adalah 16,08%. Sedangkan net profit margin secara parsial tidak berpengaruh terhadap return saham. Persamaan regresi yang dihasilkan adalah Y= 0,222 - 0,012X1 + 0,001X2 + 0,004X3.
Berdasarkan hasil penelitian diketahui bahwa secara simultan terdapat pengaruh debt to equity ratio, earning per share dan net profit margin terhadap return saham. Secara parsial debt to equity ratio dan earning per share berpengaruh terhadap return saham. Namun secara parsial net profit margin tidak berpengaruh signifikan terhadap return saham. Saran yang dapat peneliti berikan adalah kepada calon investor sebaikanya lebih memperhatikan faktor-faktor fundamental seperti tingkat DER, EPS dan NPM perusahaan perbankan sebelum memutuskan untuk membeli saham melalui Bursa Efek Indonesia.

