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Keputusan rumah tangga mempengaruhi keseluruhan perilaku perekonomiaan baik dalam jangka pendek maupun jangka panjang. Keputusan konsumsi sangat penting dalam analisis jangka panjang karena peranannya dalam pertumbuhan ekonomi. Keputusan konsumsi sangat penting untuk analisis jangka pendek karena perananya dalam menentukan permintaan agregat. Dikebanyakan  Negara pengeluaran konsumsi sekitar 60-75 persen dari pendapatan nasional. Konsumsi rumah tangga diindonesia pada krisis 1998 mengalami penurunan dan mengalami kenaikan ditahun tahun berikutnya. Konsumsi rumah tangga Di provinsi Jawa Tengah mengalami kenaikan dari tahun ketahun. 
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui secara  diskripsi pertumbuhan konsumsi rumah tangga, pertumbuhan penduduk, dan pertumbuhan pendapatan.
 Jenis penelitian ini merupakan penelitian kuantitatif dengan metode diskriptif prosentase. Variabel yang diteliti meliputi pendapatan, jumlah penduduk, konsumsi rumah tangga. Penelitian ini menggunakan data sekunder yang diperoleh dari BPS provinsi Jawa Tengah. Dengan menggunakan metode analisis regresi linier berganda. Data-data tersebut merupakan data time series dalam kurun waktu 13 tahun.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa, variabel pertumbuhan pendapatan memiliki rata rata sebesar 17,32 nilai minimum sebesar 10,79 dan nilai maksimum 40,32. pertumbuhan penduduk memiliki rata rata  sebesar 1,01 dengan nilai minimum -2,22 dan nilai maximum 3,22. Pertumbuhan konsumsi rumah tangga memiliki rata rata sebesar 18,87 dengan nilai minimum 10,57 dan nilai maximum 37,82
Dalam penelitian ini dapat disimpulkan bahwa, pertumbuhan pendapatan, pertumbuhan jumlah penduduk mempengaruhi pertumbuhan konsumsi rumah tangga. Variabel pertumbuhan  pendapatan, pertumbuhan jumlah penduduk berpengaruh positif terhadap konsumsi rumah tangga Di Provinsi Jawa Tengah. 









