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Ejaan dan diksi merupakan hal yang harus diperhatikan dalam penulisan sari skripsi. Penulisan ejaan yang benar dan penggunaan diksi yang tepat bertujuan agar sari skripsi mudah dipahami oleh pembaca. Namun, pada kenyataannya mahasiswa sering melakukan kesalahan dalam penulisan kesalahan ejaan dan diksi. Masalah yang dikaji dalam penelitian ini adalah (1) bagaimana kesalahan ejaan pada sari skripsi mahasiswa Jurusan Pendidikan Bahasa dan Sastra Jawa Fakultas Bahasa dan Seni Universitas Negeri Semarang? (2) bagaimanakah kesalahan pilihan kata atau diksi pada sari skripsi mahasiswa Jurusan Pendidikan Bahasa dan Sastra Jawa Fakultas Bahasa dan Seni Universitas Negeri Semarang? Penelitian ini mempunyai tujuan mendiskripsi kesalahan ejaan dan diksi yang terdapat dalam sari skripsi tersebut.

Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah deskriptif kualitatif. Sumber data penelitian ini adalah sari skripsi mahasiswa Jurusan Pendidikan Bahasa dan Sastra Jawa Fakultas Bahasa dan Seni Universitas Negeri Semarang. Pengumpulan datanya dilakukan dengan teknik simak dan teknik catat, kemudian analisis datanya menggunakan teknik pilah.

Hasil penelitian ini ditemukan kesalahan ejaan yaitu meliputi kesalahan penulisan huruf vokal, kesalahan penulisan huruf konsonan, kesalahan penulisan huruf kapital, kesalahan penggunaan huruf miring, kesalahan penulisan huruf tebal, kesalahan penulisan kata dasar,  kesalahan penulisan kata turunan, kesalahan penulisan kata ulang, kesalahan penggunaan tanda baca titik, kesalahan penggunaan tanda koma, kesalahan penggunaan tanda titik dua, dan kesalahan penggunaan tanda tanya. Kesalahan-kesalahan tersebut sudah diperbaiki sesuai dengan EYD bahasa Jawa. Kesalahan diksinya yaitu meliputi penggunaan kosakata ngoko dalam kalimat ragam krama, penggunaan kosakata bahasa Indonesia dalam bahasa Jawa, dan pilihan kata tidak sesuai dengan konteks kalimat.

Berdasarkan hasil penelitian, saran yang dapat diberikan yaitu mahasiswa hendaknya memperhatikan setiap tulisan pada sari skripsinya terutama dalam hal ejaan dan pemilihan diksi.

