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Kata kunci : Menerjemahkan, verba mettre.

Verba mettre merupakan verba yang sering digunakan dan mempunyai sifat taksa. Hal ini memunculkan suatu kebingungan pada penerjemahan. Pengetahuan mengenai verba ini dianggap penting karena dapat berpotensi menjadi sumber kesulitan dalam penerjemahan.


Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui kemampuan mahasiswa semester VI Program Studi Pendidikan Bahasa Prancis FBS UNNES dalam memahami makna verba mettre dan mengetahui jenis kesalahan yang dilakukan oleh mahasiswa.


Penelitian ini menggunakan responden mahasiswa semester VI Program Studi Pendidikan Bahasa Prancis FBS UNNES. Metode pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode dokumentasi dan tes. Metode dokumentasi digunakan untuk memperoleh data mengenai nama dan jumlah mahasiswa semester VI. Metode tes digunakan untuk mendapatkan data mengenai kemampuan mahasiswa dalam memahami makna verba mettre. Validitas yang digunakan adalah validitas isi, dan untuk mengetahui reliabilitas instrumen dalam penelitian ini digunakan rumus alpha. Data yang diperoleh kemudian dianalisis dengan analisis deskriptif persentase dan analisis kritis.

Hasil analisis menunjukkan bahwa nilai rata-rata mahasiswa sebesar 77, 16. Berdasarkan kriteria penilaian dalam buku informasi Unnes 2003/2004, hal tersebut menunjukkan bahwa kemampuan mahasiswa tergolong “Baik”. Nilai tertinggi 86 dan nilai terendah 52. Kesalahan-kesalahan yang dilakukan oleh mahasiswa dalam menerjemahkan verba mettre dipandang dari sudut metode penerjemahan yaitu mahasiswa menerjemahkan dengan menggunakan metode kata demi kata dan metode bebas. 
