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Program linear adalah suatu alat yang digunakan untuk menyelesaikan masalah optimasi suatu model linear dengan keterbatasan – keterbatasan yang tersedia. PT. ARISAMANDIRI PRATAMA merupakan suatu badan usaha yang memproduksi berbagai macam jenis produk houseware dengan bahan baku yang digunakan bermacam – macam dan berbeda - beda. Dalam suatu perusahaan perlu adanya optimalisasi biaya bahan baku agar biaya pengeluaran perusahaan dapat ditekan seefisien mungkin. Untuk itu, program linier dapat digunakan sebagai salah satu cara untuk menyelesaikan kasus pengoptimalan biaya tersebut. Program komputer yang digunakan adalah LINDO.
Tujuan penelitian yang diperoleh adalah untuk mengetahui bagaimana komposisi jumlah dari masing – masing produk houseware yang harus diproduksi sehingga dapat meminimumkan biaya bahan baku dengan kualitas yang sesuai dengan standar yang ditetapkan dan untuk mengetahui apakah penggunaan biaya bahan baku produk houseware di PT. ARISAMANDIRI PRATAMA sudah minimum.
Data yang diperoleh dalam penelitian ini berupa data sekunder, karena data diperoleh secara langsung dari staf bagian operator produk houseware yang berada di PT. ARISAMANDIRI PRATAMA. Pengumpulan data dilakukan dengan cara observasi pada PT. ARISAMANDIRI PRATAMA dan melakukan interview dengan kepala staf unit produk houseware.
Pemodelan dari masalah optimasi fungsi tujuan : min  Hasil perhitungan dari program LINDO memberikan biaya optimal sebesar  dengan memproduksi untuk tempat sendok garpu sebanyak 10.300 pcs, 10.125 pcs untuk toples, 29.200 pcs untuk tumbler metalik, 11.300 pcs untuk kotak makan, 8.000 pcs untuk keranjang tinggi, 13.650 pcs untuk senter, sedangkan biaya yang dikeluarkan oleh PT. ARISAMANDIRI PRATAMA adalah . Jadi biaya tersebut belum optimal. 
Saran yang dapat diberikan yaitu sebaiknya PT. ARISAMANDIRI PRATAMA hanya memproduksi khususnya produk houseware sejumlah pesanan saja agar pengeluaran optimal, apabila terjadi permasalahan optimasi pada perusahaan yang dapat dimodelkan sesuai dengan model program linear, salah satu pemecahannya dapat menggunakan program LINDO.


