ABSTRAK
Nuryaningsih,Dwi. Perbandingan nilai Produk Domestik Regional Bruto (PDRB) atas dasar harga konstan dilihat dari faktor sektor lapangan usaha dan letak kecamatan kabupaten Tegal tahun 2006.”

Tugas Akhir, Program Studi Statistika Terapan dan Komputasi Jurusan Matematika Universitas Negeri Semarang. 2009. 

Struktur ekonomi yang kuat dalam pembangunan perekonomian dapat diwujudkan dengan adanya keseimbangan dan keserasian yang ideal antara berbagai sektor. Pendapatan sektor lapangan usaha akan memberikan gambaran mengenai peranan masing-masing sektor dalam menciptakan nilai tambah atau kontribusi di suatu daerah. Pendistribusian PDRB menurut sektor lapangan usaha menunjukkan besarnya struktur perekonomian dan peranan masing-masing sektor menurut lapangan usaha dalam suatu wilayah.
Adapun tujuan penulisan Tugas Akhir ini antara lain: (1) Mengetahui ada dan tidaknya perbedaan nilai PDRB atas dasar harga konstan tiap-tiap kecamatan Kab.Tegal berdasarkan nilai tambah sektor lapangan usaha dan letak geografis kecamatan.(2) Mengetahui adanya interaksi antara nilai tambah sektor lapangan usaha dan letak geografis kecamatan terhadap nilai PDRB tiap-tiap kecamatan di kab.Tegal tahun 2006.
	Metode pengumpulan data yang digunakan adalah metode literatur dan metode dokumentasi. Data yang diperoleh dianalisis menggunakan Analisis Varians dua jalur dan dalam pengolahan datanya dilakukan dengan bantuan program SPSS versi 15.0
	Dari hasil analisis dapat diketahui bahwa tidak ada perbedaan rata-rata nilai PDRB atas dasar harga konstan berdasarkan sektor lapangan usaha dan letak kecamatan di kabupaten tegal pada tahun 2006. Dari hipotesis interaksi antara sektor lapangan usaha dengan letak kecamatan juga terlihat Ho diterima  yang artinya tidak ada interaksi yang signifikan antara sektor lapangan usaha dan letak kecamatan di Kabupaten Tegal.
	Berdasarkan simpulan di atas dapat disarankan, Pemerintah Kabupaten Tegal hendaknya dapat memanfaatkan sumber daya alam dan sumber daya manusia serta mengembangkan potensi yang ada sehingga perekonomian daerah menjadi lebih baik, karena sektor lapangan usaha dan letak kecamatan tidak mempunyai pengaruh terhadap nilai PDRB atas dasar harga konstan.

