ABSTRAK
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Berdasarkan pengalaman selama mengajar di SMA YPE Semarang, guru sudah berusaha menerapkan metode pembelajaran untuk meningkatkan peran siswa. Akan tetapi, siswa masih kurang berperan aktif dalam proses pembelajaran dan mengakibatkan hasil belajar siswa juga rendah yaitu >50% siswa remidi setiap kali ulangan harian. Pembelajaran virus dirasa tepat menggunakan strategi bermain. Dalam hal ini, permainan yang dipilih adalah teka-teki silang (TTS), kartu (cards) dan puzzle, serta simulasi. Penerapan strategi bermain ini diharapkan dapat meningkatkan aktivitas dan hasil belajar siswa dalam proses belajar mengajar pada materi virus. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui efektivitas penerapan strategi bermain pada materi Virus terhadap aktivitas dan hasil belajar siswa kelas X SMA YPE Semarang.
Populasi penelitian ini adalah kelas X SMA YPE Semarang tahun ajaran 2010/2011. Sampel penelitian adalah kelas X.1 dan kelas X.2. Jenis penelitian ini adalah Quasi Experiment menggunakan metode One Shoot-Case Study.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa aktivitas siswa pada pertemuan I, sebanyak 95,83% siswa kelas X.1 dan 100% siswa kelas X.2 telah memenuhi kriteria minimal baik. Sedangkan pada pertemuan kedua, sebanyak 79,17% siswa kelas X.1 dan 70,83% siswa kelas X.2 termasuk dalam kriteria baik. Ketuntasan belajar klasikal siswa kelas X.1 adalah 95,83% dan siswa kelas X.2 adalah 91,67%.
Berdasarkan hasil penelitian disimpulkan bahwa penerapan strategi bermain efektif diterapkan pada pembelajaran Virus.
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