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Kepolisian Negara Republik Indonesia merupakan alat negara yang berperan dalam memelihara keamanan dan ketertiban masyarakat, menegakkan hukum, serta memberikan perlindungan, pengayoman, dan pelayanan kepada masyarakat dalam rangka terpeliharanya keamanan dalam negeri. Seperti yang telah dijelaskan sebelumnya tentang tugas utama polisi yang seharusnya dilaksanakan, yaitu dengan memberikan perlindungan, pengayoman, dan pelayanan kepada masyarakat sehingga dapat terciptanya keamanan, kenyamanan dan ketertiban dalam masyarakat, tetapi dalam kenyataannya pelaksanaan tugas pokok polisi tersebut khususnya pelaksanaan di Polrestabes Semarang, masih banyak mendapatkan kritik dari masyarakat dan pelaksanaan dalam lapangan memang masih terdapat kontroversi, misalnya prosedur dalam memberikan sangsi tilang lalin, atau penanganan kasus-kasus pidana yang tidak semuanya berjalan semestinya. Sehingga tujuan penelitian ini adalah : 1) mengetahui tentang implementasi tugas pokok polisi dalam melindungi, mengayomi, dan melayani masyarakat di Polrestabes Semarang, (2) mengetahui kendala-kendala yang dihadapi oleh Polisi di Polrestabes Semarang dalam mengimplementasikan tugas pokok polisi dalam melindungi, mengayomi dan melayani masyarakat.
Penelitian ini menggunakan metode kualitatif. Pengumpulan data dilakukan dengan observasi, wawancara, dan dokumentasi. Penulis mengadakan observasi dengan berpedoman pada fokus penelitian. Wawancara dilakukan dengan subjek penelitian yaitu anggota kepolisian di Polrestabes Semarang serta informan pendukung yaitu masyarakat. Validitas data menggunakan teknik triangulasi sumber. Analisis data dalam penelitian ini berupa reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan.
Hasil yang ditemukan dalam penelitian ini adalah : 1) Terdapat 3 upaya, dalam mengimplementasikan tugas pokok polisi dalam melindungi, mengayomi dan melayanai masyarakat. Upaya-upaya tersebut meliputi : upaya preemtif yaitu melakukan penyuluhan dan pembinaan, upaya preventif yaitu pengawasan, dan upaya represif yaitu melakukan penindakan. 2) Kendala-kendala yang dihadapi oleh polisi dalam mengimplementasikan tugas pokok polisi di Polrestabes Semarang yaitu personil dan sarana prasarana. Kendala-kendala yang berkaitan dengan personil polisi, yaitu diantaranya kurangnya jumlah personil polisi di satuan atau bagian tertentu, dan kurangnya personil polisi yang meliputi watak, sikap, pengetahuan dan keahlian, sedangkan kendala-kendala yang berkaitan dengan sarana-prasarana yaitu kurangnya mobil untuk patroli ketika akan melakukan patroli atau untuk melakukan penyuluhan, kurangnya materi(bahan baku) untuk pembuatan SIM dan kurangnya pemerataan personil kepolisian. 

Saran yang diajukan dalam penelitian ini sebagai berikut : 1) bagi para anggota kepolisian di Polrestabes Semarang, disampaikan pada saat rapat dinas perlu untuk selalu mengadakan evaluasi kinerja polisi terhadap pelayanan-pelayanan kepada masyarakat, meremajakan sarana prasarana di Polrestabes Semarang serta meningkatkan personil dalam jumlah, kualitas dan kompetensinya, agar pelaksanaan pelayanan terhadap masyarakat semakin membaik. 2) bagi masyarakat kota Semarang, diharapkan masyarakat semakin berperan aktif dalam melaksanakan peraturan-peraturan yang ada terkait dengan tugas POLRI

