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Sekber Golkar bukanlah partai politik pada saat mengikuti Pemilu 1971, namun hal ini tidak menjadi kendala dalam memenangkan jumlah suara. Kemenangan Sekber Golkar ini memiliki komponen yang penting, yaitu masyarakat Semarang yang cenderung memilih NU dan PNI. Di balik kemenangan Sekber Golkar ini, Sekber Golkar melancarkan strategi politiknya dengan menggunakan jalur ABG (ABRI, Birokrasi, Golkar).

Permasalahan dari penellitian ini adalah (1) bagaimana latar perkembangan Golkar di Semarang dari tahun 1964-1971? (2) bagaimana Golkar menjadi pemenang dalam pemilu 1971 di Semarang? (3) bagaimana strategi Golkar dalam menghadapi Pemilu 1971 di Semarang?
Tujuan dari penelitian ini adalah (1) mengetahui perkembangan Golkar di Semarang dari tahun 1964-1971 (2) mengetahui Golkar menjadi pemenang dalam pemilu 1971 (3) mengetahui strategi politik Golkar dalam menghadapi pemilu.

Metode sejarah merupakan metode yang dipakai dalam penelitian ini. Penggunaan metode sejarah berfungsi sebagai kerangka dalam menyusun skripsi agar terstruktur dan kredibel. Langkah dalam metode sejarah meliputi empat tahap, yaitu heuristik, kritik sumber, interpretasi dan historiografi. Teknik pengumpulan data yang dilakukan menggunakan wawancara dan studi dokumen.

Berdasarkan hasil penelitian disimpulkan: (1) berdirinya Golkar dilatar belakangi oleh konflik politik yang disebabkan oleh gangguan organisasi terlarang dan kerusuhan-kerusuhan yang terjadi di Semarang. Solusi untuk konflik ini, oleh pihak militer membentuk suatu wadah untuk golongan yang tidak berafiliasi pada politik tertentu dengan nama Sekber Golkar pada tahun 1964. Pada pemilu 1971, untuk pertama kalinya Sekber Golkar menjadi salah satu kandidat dalam pemilu (2) Pertama kalinya pada pemilu 1971, Sekber Golkar mampu mengumpulkan simpatisan dari masyarakat Kota Semarang. Hal ini dibuktikan dengan kemenangan jumlah suara yang telah diperoleh Sekber Golkar dalam pemilu 1971 di Semarang (3) strategi politik yang digunakan oleh Golkar untuk menghimpun dukungan suara melalui Jalur ABG. Selain itu, tema kampanye yang ditawarkan memberi suasana baru dalam dunia politik. Kehadiran Sekber Golkar dengan inovasinya berbeda dari partai-partai politik lain yang hanya menawarkan ideologi politiknya saja.







