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 Perkembangan teknologi berdampak pada meningkatnya pengguna kendaraan sebagai penunjang sarana transportasi. Sebagian besar kendaraan menggunakan bahan bakar fosil sebagai sumber energi, sehingga polusi adalah dampak langsung dari pembakaran bahan bakar fosil. Dampak negatif yang ditimbulkan polusi kendaraan bermotor sangat berpengaruh pada lingkungan, terutama pada kesehatan manusia. Keterbatasan keberadaan bahan bakar fosil juga menjadi salah satu alasan untuk memikirkan bahan bakar alternatif, disamping efek polusi yang ditimbulkan. 
Emisi gas buang adalah sisa hasil pembakaran bahan bakar didalam mesin pembakaran dalam dan mesin pembakaran luar, yang dikeluarkan melalui sistem pembuangan Mesin. Dari pengukuran alat uji emisi ada 4 unsur dalam emisi gas buang mobil yang akan dikaji yaitu CO, HC, CO2, O2. Pengukuran uji emisi ini diambil dari satu jenis kendaraan dengan cc dan Rpm yang sama. Tujuan dari penulisan yang kami lakukan adalah mencari pengukuran kadar gas emisi CO, HC, CO2 dan O2 dari  jenis mesin Toyota Corolla 4A-FE dan distandarkan dengan nilai emisi mobil Toyota.
 Permasalahan adalah : 1. Mencari pengukuran kadar gas emisi CO, HC, CO2, dan O2. 2. Pengambilan data yang di lakukan pada mobil dengan kecepatan 1500 Rpm pada mesin Toyota, 3. Analisa alat yang di gunakan dalam memperoleh data emisi gas buang mobil.
Data hasil pengukuran diperoleh dari uji emisi gas buang mesin dengan menggunakan Alat Uji Emisi Automotive Emission Analyzer seri CG450. Data yang diperoleh berupa data numerik, jadi dapat langsung mengetahui seberapa besar emisi gas buang yang dihasilkan oleh mesin yang diuji
