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Salah satu permasalahan pada pembelajaran matematika adalah bagaimana menghilangkan anggapan siswa bahwa matematika merupakan pelajaran yang menakutkan dan kurang aplikatif dalam kehidupan sehari-hari. Fenomena tersebut mengakibatkan munculnya kecemasan matematika yang berpengaruh pada hasil belajar siswa. Salah satu upaya untuk mengatasi hal tersebut adalah mengintegrasikan penerapan model pembelajaran kooperatif dengan penggunaan teknologi informasi. Dalam penelitian ini, diterapkan model pembelajaran Think Pair Share (TPS) yang diintegrasikan dengan e-learning Moodle.

Permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah (1) apakah rata-rata hasil belajar matematika siswa yang diajar dengan model pembelajaran Think Pair Share dan e-learning Moodle mencapai Kriteria Ketuntasan Minimal (KKM) dengan banyaknya siswa yang mencapai KKM tersebut lebih dari 75%? (2) apakah rata-rata hasil belajar matematika siswa yang diajar dengan model pembelajaran TPS dan e-learning Moodle lebih baik daripada siswa yang diajar dengan pembelajaran ekspositori? dan (3) apakah tingkat kecemasan matematika siswa yang diajar dengan model pembelajaran Think Pair Share dan e-learning Moodle tidak melebihi kriteria rendah dan tingkat kecemasan tersebut lebih rendah daripada tingkat kecemasan matematika siswa yang diajar dengan pembelajaran ekspositori?

Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas XII IPS SMA Negeri 1 Bae tahun pelajaran 2010/2011 yang berada dalam empat kelas. Sampel dalam penelitian ini diambil secara random sampling dan terpilih kelas XII IPS 1 sebagai kelas eksperimen dan kelas XII IPS 2 sebagai kelas kontrol.

 Hasil penelitian menunjukkan bahwa siswa kelas eksperimen telah mencapai ketuntasan belajar, baik ketuntasan individual maupun ketuntasan klasikal. Hasil belajar siswa kelas eksperimen lebih baik dari pada kelas kontrol dan tingkat kecemasan matematika siswa kelas eksperimen lebih rendah daripada kelas kontrol.

 Simpulan yang diperoleh adalah hasil belajar siswa pada materi logika dengan model pembelajaran TPS berbasis e-learning Moodle dapat mencapai ketuntasan belajar dan lebih baik daripada hasil belajar siswa dengan pembelajaran ekspositori, dan tingkat kecemasan matematika siswa dengan model pembelajaran TPS berbasis e-learning Moodle lebih rendah daripada tingkat kecemasan matematika siswa dengan model pembelajaran ekspositori.










