ABSTRAK
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Mengelola perekonomian dalam suatu negara tidak hanya dilakukan dengan sekilas terhadap objek-objek tertentu atau pada saat yang terbatas. perekonomian suatu negara mempunyai peranan yang sangat penting untuk mendukung  pembangunan dan kemajuan negara. Untuk melakukannya diperlukan suatu landasan yang kuat, pengambilan kebijakan yang tepat, akurat dan terarah, supaya hasil yang dicapai benar-benar sesuai dengan yang telah direncanakan. Dibutuhkan pula alat bantu untuk menyelesaikan masalah yang berhubungan dengan data statistik yaitu SPSS 16 yang memiliki tingkat keakuratan analisis tinggi sehingga di dapatkan hasil dan informasi yang valid.

Tujuan yang ingin dicapai dari penulisan tuga akhir ini adalah untuk mengetahui besar pengaruh sektor pertanian, industri dan perdagangan terhadap PDRB kabupaten pekalongan.

Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metodedokumentasi, metode literatur yaitu memahami dan mempelajari buku-buku, mengumpulkan artikel,jurnal, skripsi, karya ilmiahyang mempunyairelevansi dan menunjang untuk memecahkan permasalahan dan metode observasi yaitu mengambil data sekunder berupa sektor pertanian,perdagangan, industri dan PDRB kabupaten pekalongan per kecamatan tahun 2005-2009 atas dasar harga berlaku.

Dari hasil penelitian disimpulkan bahwa secara simultan sektor pertanian, industri dan perdagangan berpengaruh terhadap PDRB kabupaten pekalongan tetapi secara parsial hanya sektor industri dan perdagangan yang berpengaruh terhadap PDRB kabupaten pekalongan. Oleh karena itu pemerintah daerah setempat harus membuat peraturan daerah yang menitik beratkan pada sektor industri dan perdagangan demi kemajuan kabupaten pekalongan serta memperbaiki sektor pertanian guna menstabilkan ketahanan pangan. Dalam penelitian lebih lanjut peneliti memakai SPSS 16 karena tingkat keakuratan hasilnya yang tinggi sehingga diperoleh informasi yang valid.
