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Permasalahan penelitian adalah : 1) Adakah hubungan daya ledak otot tungkai dengan hasil tendangan jauh ?, 2) Adakah hubungan perkenaan bola kura-kura kaki dalam dengan hasil tendangan jauh ?, dan 3) Adakah hubungan daya ledak otot tungkai dan perkenaan bola kura-kura kaki dalam terhadap hasil tendangan jauh ?. Tujuan penelitian ini adalah : 1) Untuk mengetahui hubungan daya ledak otot tungkai dengan tendangan jauh, 2) Untuk mengetahui hubungan perkenaan bola kura-kura dalam dengan tendangan jauh, dan 3) Untuk mengetahui hubungan daya ledak otot tungkai dan perkenaan bola kura-kura kaki dalam terhadap tendangan jauh.

Populasi penelitian ini adalah seluruh pemain SSB PUTRA MANGGALA MELILEA Kabupaten Pekalongan  tahun 2011 berjumlah 31 orang. Pengambilan sampel dengan teknik total sampling. Variabel penelitian ini meliputi variabel daya ledak otot tungkai dan perkenaan bola kura-kura kaki dalam sebagai variabel bebas serta hasil tendangan jauh sebagai variabel terikat. Metode pengumpulan data menggunakan teknik tes dan pengukuran. Analisis data menggunakan teknik regresi sederhana dan ganda.



Hasil analisis data diperoleh : 1) Korelasi daya ledak otot tungkai dengan hasil tendangan jauh sebesar 0,873 > rtabel  = 0,355, berarti ada hubungan yang signifikan antara daya ledak otot tungkai dengan hasil tendangan jauh, 2) Korelasi perkenaan bola kura-kura penuh dengan hasil tendangan jauh sebesar 0, 600 > rtabel  = 0,355, berarti ada hubungan yang signifikan antara perkenaan kura-kura penuh dengan hasil tendangan jauh, dan 3) Korelasi antara daya ledak otot tungkai dan perkenaan kura-kura penuh dengan hasil tendangan jauh sebesar 0,929. Uji keberartian koefisien korelasi ganda dengan uji F diperoleh Fhitung = 88,685 > Ftabel = 3,32, berarti ada hubungan yang signifikan antara daya ledak otot tungkai dan perkenaan bola kura-kura penuh dengan hasil tendangan jauh.  



Simpulan dari hasil penelitian ini yaitu baik sendiri-sendiri maupun bersama-sama daya ledak otot tungkai dan perkenaan kura-kura kaki dalam berhubungan dengan hasil tendangan jauh, oleh karena itu dapat diajukan saran antara lain: 1) Dalam upaya meningkatkan unsur power dalam melakukan tendangan jauh,dapat dilakukan dengan cara; meningkatkan daya ledak tanpa mengabaikan kecepatan atau menitikberatkan pada daya ledak. 2) Untuk penelitian yang akan dapat dilakukan pada variabel-variabel lain diluar penelitian ini untuk memperoleh hasil yang dapat digeneralisasikan.

