SARI
Andika Panji Wijaya, 2011. Perbedaan Latihan Menembk Bola Secara Langsung Dan Tidak Langsung Terhadap Hasil Ketepatan Shooting Ke Gawang Pada Pemain PESAT Tampingan Tahun 2011.
Permasalahan penelitian ini adalah: 1) Apakah ada perbedaan antara latihan menembak bola secara langsung dan tidak langsung terhadap hasil ketepatan shooting ke gawang pada pemain PESAT Tampingan?.2) Manakah yang lebih baik antara latihan menembak bola yang dilakukan secara langsung dan tidak langsung terhadap hasil ketepatan shooting ke gawang pada pemain PESAT Tampingan Tahun 2011?.
Penelitian ini menggunakan metode eksperimen dengan pola M-S. Populasi dan sampel dalam penelitian ini adalah pemain Pesat Tampingan tahun 2011 yang berjumlah 20 orang. Variabel penelitian ini ada dua macam yaitu variabel bebas dan variabel terikat. Variabel bebasnya adalah latihan menembak bola secara langsung dan latihan menembak bola secara tidak langsung. Variabel terikatnya adalah hasil ketepatan shooting ke gawang. Analisis data menggunakan tehnik statistik t-test pada taraf signifikansi 0,05. 
Data hasil tes akhir dianalisis menggunakan t-test rumus pendek, diperoleh hasil t-hitung sebesar 2,71, sedangkan t tabel = 2,26 dengan taraf signifikansi 5 % dan derajat kebebasan (d.b) = N-1 = 10-1 = 9 . Jadi t-hitung  lebih besar dari t-tabel (t-hitung= 2,71 > t tabel = 2,26). Dengan demikian dapat disimpulkan bahwa ada perbedaan antara latihan menembak bola yang dilakukan secara langsung dan latihan menembak secara tidak langsung terhadap hasil ketepatan tembakan ke gawang. Berdasarkan uji perbedaan mean kedua variabel yang diteliti, mean hasil test tembakan ke gawang kelompok eksperimen 1 diperoleh hasil 23,2, sedangkan mean test hasil tembakan ke gawang kelompok eksperimen 2 diperoleh hasil 27.Jadi karena menggunakan mean dalam penghitungan hasil maka semakin tinggi nilai mean yang di peroleh berarti semakin baik, oleh karena itu dapat disimpulkan bahwa latihan menembak bola yang dilakukan secara tidak langsung lebih baik dibandingkan dengan latihan menembak bola secara langsung terhadap hasil ketepatan shooting ke gawang pada pemain PS Pesat Tampingan tahun 2011.
Bagi para guru olahraga atau pelatih sepakbola hendaknya selalu memperdalam ilmunya baik secara teori maupun praktik melalui penelitian-penelitian lain sehingga anak didik yang dibinanya dapat berkembang dan berprestasi seoptimal mungkin. Bagi para calon peneliti yang tertarik dengan penelitian ini, maka hasil ini dapat digunakan sebagai bahan pertimbangan.










