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Permasalahan dalam penelitian ini adalah adakah hubungan antara penggunaan sarung tangan dan higiene perorangan dengan kejadian dermatosis pada pekerja pemilah ikan di Pangkalan Pelelangan Ikan (PPI) Desa Bajomulyo Kecamatan Juwana Pati. Adapun tujuannya adalah untuk mengetahui hubungan antara penggunaan sarung tangan dan higiene perorangan dengan kejadian dermatosis pada pekerja pemilah ikan di Pangkalan Pelelangan Ikan (PPI) Desa Bajomulyo Kecamatan Juwana Pati.

Jenis penelitian ini adalah survey analitik dengan pendekatan cross sectional untuk mengetahui atau untuk menjelaskan tentang kaitan antara penggunaan sarung tangan dan higiene perorangan dengan kejadian dermatosis pada pekerja pemilah ikan di Pangkalan Pelelangan Ikan (PPI) Desa Bajomulyo Kecamatan Juwana Pati. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh pemilah ikan yang bekerja di home industri pemilah ikan “Nilam” di Pangkalan Pelelangan Ikan (PPI) Desa Bajomulyo Kecamatan Juwana Pati yang berjumlah 55 tenaga kerja. Jumlah sampel sebanyak 55 pekerja pemilah ikan. Teknik pengambilan sampel total sampling. Instrumen yang digunakan adalah kuesioner dan pemeriksaan medis. 

Berdasarkan hasil uji chi square diketahui nilai p value penggunaan sarung tangan yaitu sebesar 0,001 (p<0,05), sehingga dapat diartikan bahwa ada hubungan antara penggunaan sarung tangan dengan kejadian dermatosis pada pekerja pemilah ikan di Pangkalan Pelelangan Ikan (PPI) Desa Bajomulyo Kecamatan Juwana Pati. Higiene perorangan p=0,001 (p<0,05), sehingga dapat diartikan bahwa ada hubungan antara higiene perorangan dengan kejadian dermatosis pada pekerja pemilah ikan di Pangkalan Pelelangan Ikan (PPI) Desa Bajomulyo Kecamatan Juwana Pati. Saran yang dianjurkan dalam penelitian ini adalah bagi Instansi PPI Desa Bajomulyo, lebih memperhatikan kesehatan kulit para pekerja pemilah ikan dengan lebih meningkatkan status kesehatan pekerja dan menganjurkan para pekerja pemilah ikan menggunakan sarung tangan latex disposable pada saat bekerja, bagi pekerja pemilah ikan di PPI Desa Bajomulyo, lebih menjaga kesehatan kulit dan badan agar senantiasa bersih dan sehat sehingga terhindar dari rasa gatal akibat gangguan di kulit terutama dermatosis. Serta hendaknya membiasakan menggunakan sarung tangan latex disposable saat bekerja, bagi peneliti lain, hendaknya dapat diteruskan penelitian lebih lanjut mengenai faktor risiko yang berhubungan dengan kejadian dermatosis pada pekerja pemilah ikan dengan menggunakan uji tempel kulit, sehingga pengelolaan dan pencegahan dapat dilakukan secara tepat.
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