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ABSTRAK
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Efektivitas Media Pembelajaran Card Sort  Dan Town Meeting Terhadap Peningkatan Pengetahuan Santri Tentang Hidup Bersih dan Sehat (PHBS) di Pondok Pesantren A.P.I Matholi’ul Anwar Kabupaten Jepara
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Permasalahan dalam penelitian ini adalah apakah media pembelajaran card sort  dan town meeting efektif untuk meningkatkan pengetahuan santri tentang PHBS di pondok pesantren A.P.I Matholi’ul Anwar Kabupaten Jepara. Tujuan yang ingin dicapai adalah untuk mengetahui keefektifan media pembelajaran card sort  dan town meeting dalam meningkatkan pengetahuan santri tentang PHBS di pondok pesantren A.P.I Matholi’ul Anwar Kabupaten Jepara.


Jenis penelitian ini adalah penelitian eksperimen semu dengan control-group-pretest-posttest design. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh santri pondok pesantren A.P.I Matholi’ul Anwar sebanyak 152, sedangkan sampelnya sebanyak 70 santri diambil berdasarkan kriteria restriksi. Sampel tersebut dibagi menjadi dua kelompok, yaitu kelompok eksperimen dan kelompok kontrol. Instrumen dalam penelitian ini adalah media pembelajaran card sort, town meeting, dan kuesioner. Analisis data dilakukan secara univariat dan bivariat (menggunakan uji t berpasangan).


Dari hasil penelitian terdapat perbedaan antara nilai post-test pengetahuan PHBS pada kelompok eksperimen dan kontrol dengan nilai p 0,001 (<0,05). Kesimpulan dalam penelitian ini adalah media pembelajaran card sort  dan town meeting efektif dalam meningkatkan pengetahuan santri tentang PHBS di pondok pesantren A.P.I Matholi’ul Anwar Kabupaten Jepara. Saran yang ingin diajukan bagi: (1)Pihak pondok pesantren, hendaknya tetap aktif dalam menyampaikan informasi-informasi perilaku hidup bersih dan sehat kepada para santri, (2) Pihak Puskesmas Tahunan dan Dinas Kesehatan Kabupaten Jepara, hendaknya juga tetap meningkatkan penyuluhan perilaku hidup bersih dan sehat, terutama menggunakan media pembelajaran card sort dan town meeting, (3) bagi pemerintah kabupaten jepara, hendaknya hasil penelitian ini dapat menjadi bahan kajian dalam menentukan kebijakan peningkatan pengetahuan perilaku hidup bersih dan sehat.
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