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	Permasalahan yang ingin dikaji dalam penelitian ini meliputi: (1) Bagaimana organisasi yang ada pada SSB se Kabupaten Temanggung? (2) Bagaimanakah pelaksanaan program pola pembinaan prestasi sepakbola usia 12-15 tahun pada SSB se Kabupaten Temanggung? (3) Bagaimana sarana dan prasarana yang dimiliki SSB se Kabupaten Temanggung? (4) Bagaimana prestasi sepakbola usia 12-15 yang telah dicapai oleh SSB se Kabupaten Temanggung. Tujuan dari penelitian ini adalah (1) Untuk mengetahui organisasi yang ada pada SSB se Kabupaten Temanggung. (2) Untuk mengetahui pelaksanaan pola pembinaan prestasi sepakbola usia 12-15 tahun pada SSB se Kabupaten Temanggung. (3) Untuk mengetahui sarana dan prasarana yang dimiliki dalam menunjang pola pembinaan prestasi sepakbola usia 12-15 tahun pada SSB se Kabupaten Temanggung. (4) Untuk mengetahui prestasi sepakbola usia 12-15 yang telah dicapai oleh SSB se Kabupaten Temanggung.
Sumber data penelitian ini meliputi informan, tempat kesekretariatan dan lapangan sepakbola, serta dokumen-dokumen. Dalam penelitian ini menggunakan metode kualitatif deskriptif naturalistik. Teknik pengumpulan data melalui metode wawancara, metode observasi, dan metode dokumentasi. Validitas data dengan teknik triangulasi. Analisis data dengan pengumpulan data, reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan.
Hasil penelitian yang telah dilakukan menyatakan bahwa, (1) Pengelolaan organisasi klub dijalankan apa adanya, (2) SSB se Kabupaten Temanggung tidak melakukan seleksi dalam perekrutan atlet, (3) Untuk perekrutan pelatih dipilih langsung oleh penanggung jawab klub pada pertemuan rutin yang diadakan masing-masing SSB, (4) Program latihan telah dilakukan kurang proposiaonal. (5) Sarana dan prasarana latihan yang disediakan secara umum masih cukup memadai. (6) Prestasi yang diperoleh baik ditingkat karisidenan.
 (
ii
)Dari data yang diperoleh maka dapat disimpulkan bahwa, (1) Pengelolaan organisasi SSB se Kabupaten Temanggung belum dijalankan dengan baik, (2) Pelaksanaan program latihan telah terprogram dan terencana akan tetapi belum proposional yang hanya dilaksanakan dua kali dalam satu minggunya, (3) Sarana dan prasarana yang dimiliki cukup memadai dalam menunjang pelaksanaan pola pembinaan, (4) Prestasi yang diperoleh SSB se Kabupaten Temanggung cukup baik ditingkat karisidenan. Saran yang peneliti berikan (1) Kepada  pengurus SSB agar lebih baik dalam manajerial suatu club, (2) Jadwal latihan harus ditambah karena kurang proposional yang hanya dilaksanakan dua kali dalam satu minggunya, (3) Kelayakan sarana dan prasaran harus diperhatikan, dan (4) Meningkatkan latih tanding antar SSB se Karisidenan maupun Provinsi
