SARI
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Permasalahan dalam penelitian ini adalah Bagaimana minat siswa terhadap pelajaran Gerak Dasar Senam pada siswa kelas IV Sekolah Dasar Negeri Yamansari 04 di Kecamatan Lebaksiu Kabupaten Tegal melalui pendekatan Lingkungan?
Penelitian ini menggunakan metode dengan teknik kuesioner atau angket. Populasi dan Sampel ada dua subyek penelitian. Pada uji validitas angket menggunakan sampel sebanyak 10 siswa kelas 4 SD Negeri Yamansari 02 Kecamatan Lebaksiu Kabupaten Tegal, dan pada pelaksanaan penelitian pembelajaran gerak dasar senam adalah seluruh siswa kelas IV Sekolah Dasar Negeri Yamansari 04 di Kecamatan Lebaksiu Kabupaten Tegal, sebanyak 30 anak. Variabel dalam penelitian ini yaitu minat siswa kelas IV Sekolah Dasar Negeri Yamansari 04 di Kecamatan Lebaksiu Kabupaten Tegal dalam mengikuti pembelajaran senam dasar pada lingkungan sungai. Adapun teknik pengambilan sampel dengan menggunakan total sampling. Pengumpulan data pada pembelajaran gerak dasar senam menggunakan angket dianalisis dengan statistic deskriptif persentase.
Berdasarkan analisis deskriptif persentase,  hasil penelitian menunjukan bahwa indikator motivasi pada diri siswa kelas IV Sekolah Dasar Negeri Yamansari 04 di Kecamatan Lebaksiu Kabupaten Tegal untuk kategori sedang menunjukkan jumlah yang paling besar, untuk kriteria sangat tinggi   0%, kriteria tinggi 6,67%, kriteria sedang 90,00%, kriteria rendah 3,33% dan kriteria sangat rendah 0%. Indikator sikap guru/ sekolah/ keluarga pada siswa kelas IV Sekoalh Dasar Negeri Yamansari 04 di Kecamatan Lebaksiu Kabupaten Tegal Kriteria sedang menunjukan jumlah yang paling besar, untuk kategori sangat tinggi 3,33%, kriteria tinggi 16,67%, kriteria sedang 73,33%, kriteria rendah 6,67%, dan kriteria sangat rendah 0%. Indikator kepribadian siswa kelas IV Sekolah Dasar Negeri Yamansari 04 Kecamatan Lebaksiu Kabupaten Tegal untuk kriteria sedang menunjukan jumlah yang paling besar, kriteria sangat tinggi 3,33%, kriteria tinggi 16, 67%, kriteria sedang 90,00%, kriteria rendah 0% dan kriteria sangat rendah  0%.  Indikator fasilitas dan lingkungan siswa kelas IV Sekolah Dasar Negeri Yamansari 04 Kecamatan Lebaksiu Kabupaten Tegal untuk kriteria  sedang menunjukan jumlah paling besar, kriteria sangat tinggi 0%, kriteria tinggi 0%, kriteria sedang 90,00%, kriteria rendah 10,00% dan kategori sangat rendah 0%. 
Dari hasil analisis deskriptif persentase dapat disimpulkan bahwa  minat pembelajaran gerak dasar senam pada siswa kelas IV Sekolah Dasar Negeri Yamansari 04 di Kecamatan Lebaksiu Kabupaten Tegal termasuk dalam katagori sedang. Hal ini dipengaruhi oleh beberapa faktor yaitu:  kemampuan guru dalam menyampaikan materi, fasilita, pergaulan, keluarga, lingkungan, ekonomi, dan cuauca. Salah satu upaya yang dilakukan untuk meningkatkan minat model pembelajaran keseimbangan gerak pada siswa kelas IV Sekolah Dasar Negeri Yamansari 04 melalui aktivitas olahraga yang memadai. Dari hasil penelitian ini dapat dijadikan saran  ataupun masukan bagi pemerintah, guru, dan semua yang berkecimpung dalam dunia pendidikan agar memperhatikan tingkat kesegaran jasmani anak-anak usia Sekolah Dasar dan diharapkan dapat menunjang kemampuan belajar sekaligus prestasi belajar siswa.


