SARI
Nugroho Aprilianto. 2011. Penelusuran Potensi Daerah Untuk Pembinaan Olahraga Usia Dini Di Kecamatan Todanan Kabupaten Blora Tahun 2010/2011. Skripsi. Pendidikan Jasmani Kesehatan dan Rekreasi, Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang. 
Permasalahan yang akan diungkapkan dalam penelitian ini adalah bagaimana potensi daerah untuk pembinaan olahraga usia dini di Kecamatan Todanan Kabupaten Blora tahun 2010?. Adapun tujuan penelitiannya adalah mengetahui potensi daerah untuk pembinaan olahraga usia dini di Kecamatan Todanan Kabupaten Blora.
Pengambilan sampel pada penelitian ini menggunakan teknik rendem sampling dengan secara acak. Populasi penelitian ini adalah siswa Sekolah Dasar siswa SD kelas (kelas 4-6) putra dan putri, kepala sekolah SD, guru penjasorkes SD, tokoh masyarakat di Kecamatan Todanan Kabupaten Blora serta kepala/kepala bagian yang relevan pada Institusi KONI dan DINPORA.Jumlah Sekolah Dasar yang dijadikan populasi dalam penelitian ini sebanyak 54 sekolah dasar dengan jumlah siswa kelas 4-6 sebanyak 276. Dengan ini seluruh siswa kelas 4-6 SD se-Kecamatan Todanan yang berjumlah 2670 anak diambil 276 anak,kepala sekolah SD yang berjumlah 54 diambil 5 orang, Guru Penjasorkes SD yang berjumlah 54 diambil 5 orang, tokoh masyarakat diambil 10 orang, serta kepala/kepala bagian yang relevan pada Institusi KONI dan DINPORA. Variabel yang akan dikaji dalam penelitian ini adalah potensi daerah untuk pembinaan olahraga usia dini. Metode pengumpulan data dalam penelitian ini yaitu menggunakan angket, tes metode Iowa-Brace Test For Motor Educabiliti, tes wawancara dan dokumentasi. Data penelitian dianalisis menggunakan rumus deskriptif persentase.
Hasil penelitian menunjukan bahwa  tes Iowa-Brace Test For Motor Educability Penelusuran Potensi Daerah Untuk Pembinaan Olahraga Usia Dini di Kecamatan Todanan Kabupaten Blora Tahun 2010/2011 yaitu berdasarkan rekapitulasi analisis diskriptif presentase tes Iowa-Brace Test For Motor Educability siswa Sekolah Dasar di kecamatan Todanan  Kabupaten Blora Tahun 2010/2011. Untuk  Putra kategori baik sekali terdapat 2 siswa dengan prosentase 1.39%, kategori baik 33 siswa dengan prosentase 22.92%, kategori sedang 74 siswa dengan kategori 24.31%, dan kata kategori kurang 35 dengan prosentase 24.31%. Sedangkan untuk Putri kategori baik sekali terdapat 11 siswa dengan prosentase 3.99%, kategori baik 117 siswa dengan prosentase 42.39%, kategori sedang 113 siswa dengan kategori 40.94%, dan kata kategori kurang 35 dengan prosentase 12.68%.

Dari penelitian ini dapat disimpulkan bahwa Penelusuran Potensi Daerah Untuk Pembinaan Olahraga Usia Dini Kecamatan Todanan Kabupaten Blora Tahun 2010/2011 dalam kategori baik. Potensi siswa bila tidak didukung dengan kepala sekolah, Guru penjas orkes, tokoh masyarakat, KONI, dan DINPORA tidak akan berjalan.













