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Kata Kunci : Motivasi Peserta Ekstrakurikuler Bola Basket
Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagamana motivasi peserta ekstrakurikuler bola basket di tingkat Sekolah Menengah Pertama Negeri dan swasta se Kecamatan Singorojo Kabupaten Kendal, dengan tujuan Untuk mengetahui motivasi  yang mendorong peserta ekstrakurikuler bola Basket di tingkat SMP se Kecamatan Singorojo dalam mengikuti kegiatan ekstrakurikuler bola Basket.

Penelitian ini adalah jenis penelitian survey dengan teknik angket dengan variabel Penelitian ini adalah motivasi peserta ekstra kurikuler bola basket di tingkat SMP se Kecamatan singorojo. Populasi dalam penelitian ini adalah siswa SMP se Kecamatan Singorojo yang mengikuti ekstrakurikuler Bola Basket yang berjumlah 136 siswa. Dalam penelitian ini teknik pengambilan sampel menggunakan teknik total sampling, atau seluruh siswa yang mengikuti kegiatan ekstrakurikuler Bola Basket. Untuk mengumpulkan data yang diperlukan dalam penelitian ini penulis menggunakan metode survei dengan sistem angket. Angket terdiri dari 37 butir pertanyaan dengan menggunakan uji validitas angket. Dalam penelitian ini teknik untuk menyatakan validitas angket, yaitu instrumen dinyatakan valid jika telah diuji cobakan dan memenuhi kriteria valid. Reliabilitas instrumen diuji menggunakan rumus korelasi alpha yang hasilnya adalah r11 = 0.909 > rtabel = 0.361 dengan N = 30 dan α = 5 % yang berarti reliabilitasnya tinggi. Data yang terkumpul dianalisis menggunakan teknik analisis deskriptif kuantitatif dan diolah menggunakan teknik statistik deskriptif presentase.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa motivasi siswa dalam mengikuti ekstrakurikuler bola basket untuk indikator Pengalaman, fisiologis, aktualisasi diri, rasa, perhatian, perasaan dan kepercayaan diri pada ketegori tinggi. pada indikator penghargaan terkategori randah karena siswa mengikuti tidak untuk mendapat pujian tapi siswa mengikuti ekstrakurikuler bola basket dikarenakan motivasi mereka sendiri. 

Dapat disimpulkan bahwa besarnya motivasi peserta ekstrakurikuler bola Basket adalah tinggi. Dan motivasi yang paling dominan adalah motivasi intrinsik dari indikator bakat. Saran yang dapat diberikan adalah sebagai berikut : 1) dukungan orang tua dalam memberikan kesempatan kepada anaknya untuk meningkatkan prestasi di bidang olahraga bola basket 2)  sekolah perlu memberikan fasilitas kepada guru untuk mengadakan ekstrakurikuler bola basket untuk menampung motivasi dan bakat siswa. 3) guru pesjaskes dan pelatih  mengadakan kegiatan ekstra bola basket secara rutin dan terprogram dengan baik. 4) siswa sebaiknya mengikuti kegiatan ekstra kurikuler sesuai dengan motivasi dan bakat yang dimilikinya










