ABSTRAK
Jati Susiyanto. 2012.  Pengaruh Latihan Passing Bola Lari Depan dan Latihan Passing Bola Lari Menyilang Depan Terhadap Ketepatan Shooting ke arah Gawang SSB Camar Mas Jaya Ungaran 2012. Skripsi Pendidikan Kepelatihan Olahraga. Universitas Negeri Semarang.
Permasalahan dalam penelitian ini: 1). Apakah ada pengaruh latihan passing bola lari depan terhadap ketepatan shooting ke arah gawang SSB Camar Mas Jaya Ungaran tahun 2012?, 2). Apakah ada pengaruh latihan passing bola lari menyilang depan terhadap ketepatan shooting ke arah gawang SSB Camar Mas Jaya Ungaran tahun 2012?, 3). Manakah yang lebih baik antara latihan passing bola lari depan dan latihan passing bola lari menyilang depan terhadap ketepatan shooting ke arah gawang SSB Camar Mas Jaya Ungaran tahun 2012?. Adapun tujuan penelitian ini adalah: 1). Untuk mengetahui pengaruh latihan passing bola lari depan terhadap ketepatan shooting ke arah gawang SSB Camar Mas Jaya Ungaran tahun 2012, 2). Untuk mengetahui pengaruh latihan passing bola lari menyilang depan terhadap ketepatan shooting ke arah gawang SSB Camar Mas Jaya Ungaran tahun 2012, 3). Untuk mengetahui  apakah ada perbedaan antara latihan passing bola lari depan dan passing bola lari menyilang depan terhadap ketepatan shooting ke arah gawang  pada SSB Camar Mas Jaya Ungaran tahun 2012.
	Populasi penelitian ini adalah pemain SSB Camar Mas Jaya Ungaran yang berjumlah 150 pemain. Sampel dalam penelitian ini adalah pemain usia 13-14 tahun. Variabel dalam penelitian ini merupakan variabel bebas yaitu latihan passing bola lari depan dan latihan passing bola lari menyilang depan, sedangkan variabel terikat yaitu ketepatan shooting ke arah gawang.
	Menguji pengaruh latihan passing bola lari depan dan passing bola lari menyilang depan dapat dilihat dari mean postes kedua kelompok. Berdasarkan hasil postes nilai mean ketepatan shooting eksperimen 1 yaitu 67,08>47,92 dari mean pretestnya, bahwa ada pengaruh passing bola lari depan terhadap ketepatan shooting ke arah gawang, dan kelompok eksperimen 2 yaitu 57,08>47,08 dari pretestnya, ini berarti ada pengaruh latihan passing bola lari menyilang depan terhadap ketepatan shooting ke arah gawang. Manakah yang lebih baik antara latihan Passing bola lari depan dan latihan passing bola lari menyilang depan terhadap ketepatan shooting ke arah gawang yaitu dapat dilihat dari perbedaan mean postes dari kedua eksperimen yaitu ekperimen 1 67,08>57,08 kelompok eksperimen 2, berarti pengaruh latihan passing bola lari depan lebih baik dari pada latihan passing bola lari menyilang depan terhadap ketepatan shooting ke arah gawang SSB Camar Mas Jaya Ungaran 2012 .
	Kesimpulan penelitian ini ada pengaruh latihan passing bola lari depan dan latihan passing bola lari menyilang depan tehadap ketepatan shooting ke arah gawang, dan latihan passing bola lari depan lebih baik dari pada latihan passing bola lari menyilang depan terhadap ketepatan shooting ke arah gawang. Untuk itu disarankan : buat para pelatih dalam melatih sebaiknya pemain bisa menggunakan latihan latihan passing bola lari depan dan latihan passing bola lari menyilang depan untuk meningkatkan ketepatang shooting ke arah gawang.

