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Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah Seberapa besar sumbangan kecepatan lari dan daya Ledak otot tungkai Dengan Hasil Lompat Jauh Gaya Jongkok pada siswa putra kelas V SD Negeri Tambah Sari Kecamatan Pati Kabupaten Pati Tahun Pelajaran 2010/2011. Tujuan penelitian ini untuk mengetahui sumbangan kecepatan lari dan daya ledak otot tungkai dengan hasil Lompat jauh gaya jongkok pada siswa putra kelas V SD Negeri Tambah Sari Kecamatan Pati Kabupaten Pati Tahun Pelajaran 2010/2011.
Populasi dalam penelitian ini adalah siswa putra kelas V SD Negeri Tambah Sari Tahun Pelajaran 2010/2011 sedangkan sampel dalam penelitian ini berjumlah 30 siswa. Tehnik pengambilan menggunakan total sampling. Variabel penelitian ini adalah kecepatan lari dan daya Ledak otot tungkai sebagai variabel bebas dan hasil Lompat Jauh Gaya Jongkok sebagai variabel terikat. Analisis data menggunakan statistik regresi dengan uji persyaratan kenormalan, homogenitas dan linieritas
Hasil penelitian menunjukan bahwa sumbangan kecepatan lari terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok pada siswa putra kelas V SD Negeri Tambahsari Kecamatan Pati Kabupaten Pati tahun pelajaran 2010/2011 sebesar 36,30%. Ada sumbangan daya ledak otot tungkai  terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok pada siswa putra kelas V SD Negeri Tambahsari Kecamatan Pati Kabupaten Pati tahun pelajaran 2010/2011 sebesar 56,60%. Ada sumbangan kecepatan lari dan daya ledak otot tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok pada siswa putra kelas V SD Negeri Tambahsari Kecamatan Pati Kabupaten Pati tahun pelajaran 2010/2011 sebesar 56,90%.
Kesimpulan diperoleh Ada sumbangan kecepatan lari dengan hasil hasil lompat jauh gaya jongkok pada siswa putra kelas V SD Negeri Tambahsari Kecamatan Pati Kabupaten Pati tahun pelajaran 2010/2011.  Ada sumbangan daya ledak otot tungkai  dengan hasil  hasil lompat jauh gaya jongkok bola pada siswa putra kelas V SD Negeri Tambahsari Kecamatan Pati Kabupaten Pati tahun pelajaran 2010/2011. Ada sumbangan kecepatan lari dan daya ledak otot tungkai dengan hasil hasil lompat jauh gaya jongkok pada siswa putra kelas V SD Negeri Tambahsari Kecamatan Pati Kabupaten Pati tahun pelajaran 2010/2011. Disarankan bagi guru pendidikan jasmani, olahraga dan kesehatan, bahwa kecepatan lari dan daya ledak otot tungkai  memberikan sumbangan kepada hasil lompat jauh gaya jongkok, maka untuk meningkatkan daya ledak otot tungkai dapat dilakukan secara rutin dan terprogram dengan baik sehingga daya ledak akan semakin meningkat. 

