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Permasalahan penelitian ini adalah seberapa besar sumbangan daya ledak otot tungkai, kelentukan tungkai dan panjang tungkai dengan hasil sprint 80 meter pada siswa putra kelas V SD Sambirejo Kecamatan Tlogowugu Kabupaten Pati Tahun Pelajaran 2010/2011. Tujuan penelitian ini untuk mengetahui besar sumbangan daya ledak otot tungkai kelentukan tungkai dan panjang tungkai dengan hasil sprint 80 meter pada siswa putra kelas V SD Negeri Sambirejo Kecamatan Tlogowungu Kabupaten Pati Tahun Pelajaran 2010/2011.
Populasi penelitian siswa putra kelas V SD Negeri Sambirejo Kecematan Tlogowungu Kabupaten Pati berjumlah 20 orang, dan sampel sebayak 20 siswa, dengan  metode penelitian total sampling. Variabel penelitian ini adalah daya ledak otot tungkai, kelentukan tungkai dan panjang tungkai sebagai variabel bebas dan hasil sprint 80 meter sebagai variabel terikatnya. Metode penelitian adalah metode survey dengan memberikan tes. Analisis data menggunakan statistik regresi dengan uji persyaratan uji normalitas, homogenitas dan linieritas. 
Hasil penelitian diperoleh sumbangan daya ledak otot tungkai dengan hasil lari sprint 80 meter pada siswa putra kelas V SD Negeri Sambirejo 01 Kecamatan Tlogowungu Kabupaten Pati tahun Pelajaran 2010/2011 sebesar 35,10%. Sumbangan  kelentukan tungkai terhadap hasil lari sprint 80 meter pada siswa putra kelas V SD Negeri Sambirejo 01 Kecamatan Tlogowungu Kabupaten Pati tahun Pelajaran 2010/2011 sebesar 34,70%. Sumbangan  panjang tungkai terhadap hasil lari sprint 80 meter pada siswa putra kelas V SD Negeri Sambirejo 01 Kecamatan Tlogowungu Kabupaten Pati tahun Pelajaran 2010/2011 sebesar 40,10%. Sumbangan daya ledak otot tungkai, Kelentukan Tungkai dan Panjang Tungkai  terhadap hasil Lari Sprint 80 meter  pada siswa putra kelas V SD Negeri Sambirejo 01 Kecamatan Tlogowungu Kabupaten Pati tahun Pelajaran 2010/2011  sebesar 63,40%.
 (
iii
)Kesimpulan yang diperoleh ada sumbangan antara daya otot tungkai dengan hasil Lari Sprint 80 meter. Ada sumbangan antara kelentukan tungkai dengan hasil lari sprint 80 meter  Ada sumbangan antara panjang tungkai dengan hasil lari sprint 80 meter  Ada sumbangan antara daya ledak otot tungkai, kelentukan tungkai dan panjang tungkai terhadap hasil lari sprint 80 meter. Disarankan bagi guru pendidikan jasmani, olahraga dan kesehatan, bahwa Daya ledak otot tungkai berhubungan dengan hasil lari sprint 80 meter, salah satu cara untuk meningkatkan daya otot tungkai adalah dengan melakukan latihan-latihan pada sore hari terutama pada kegiatan ekstrakurikuler seperti pull up.
