ABSTRAK

Susaningtyas,
Analisis Faktor Yang Berhubungan dengan Peran Aktif Ibu PKK dalam Praktik Pemberantasan Sarang Nyamuk Aedes Aegypti di Kelurahan Sukorejo Kecamatan Gunungpati Kota Semarang,
VI + 110 halaman + 12 tabel + 4gambar + 12 lampiran

Peran aktif Ibu PKK di kelurahan sukorejo kecamatan gunungpati kota semarang dalam praktik pemberantasan sarang nyamuk Aedes Aegypti masih perlu banyak mendapat perhatian. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui faktor yang berhubungan dengan peran aktif Ibu PKK dalam Pemberantasan Sarang Nyamuk Aedes Aegypti di Kelurahan Sukorejo Kecamatan Gunungpati Kota Semarang.
Desain penelitian ini adalah analitik dengan pendekatan cross sectional. Populasi dalam penelitian ini adalah ibu PKK yang berada dalam wilayah Kelurahan Sukorejo, Teknik pengambilan sampel dalam penelitian ini adalah dengan total sampling. Instruumen yang digunakan dalam penelitian ini adalah dengan menggunakan kuesioner. Analisis data dilakukan secara Univariat dan Bivariat (Menggunakan Uji Chi-Square dengan α = 0,05).
 Dari hasil penelitian diperoleh variabel yang berhubungan dengan peran aktif Ibu PKK dalam Pemberantasan Sarang Nyamuk Aedes Aegypti di Kelurahan Sukorejo Kecamatan Gunungpati Kota Semarang adalah tingkat pendidikan ( p value = 0,008) , status pekerjaan (p value = 0,002), tingkat pengetahuan (p value = 0,008), Sikap (p value = 0,003). Sedangkan variabel yang tidak berhubungan adalah tingkat umur (p value = 1,000),  tingkat pendapatan (p value =1,000), dan Ketersediaan tenaga kesehatan (p value = 0,662).
Berdasarkan hasil penelitian, saran yang dapat diajukan bagi responden adalah ibu yang bekerja dapat menyempatkan waktu untuk merawat lingkungan sehingga kemungkinan terdapatnya sarang nyamuk Aedes Aegypti akan semakin kecil.
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