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ABSTRAK

Elok Kusuma Adhiyanti.
EFEKTIVITAS MEDIA LEAFLET DAN MADING TERHADAP PENINGKATAN PENGETAHUAN TENTANG KANKER SERVIKS UTERI (Studi di SMK-SMK Kota Semarang Tahun 2011),
VI + 81 halaman + 10 tabel + 7 gambar + 39 lampiran

Kanker serviks uteri adalah suatu proses keganasan yang terjadi pada serviks uteri ( leher rahim ), sehingga jaringan di sekitarnya tidak dapat melaksanakan fungsi sebagaimana mestinya, paling banyak diderita oleh perempuan yang  juga merupakan kanker kedua yang paling sering menyebabkan kematian. Salah satu cara untuk menurunkan kasus kanker serviks uteri adalah dengan pendidikan kesehatan yang dapat dilakukan dengan berbagai cara salah satunya dengan melalui media pendidikan kesehatan. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui media yang paling efektif untuk meningkatkan pengetahuan tentang kanker serviks uteri pada siswi kelas X jurusan busana butik SMK di Kota Semarang tahun 2011 antara media leaflet dan media mading.
Jenis penelitian ini adalah penelitian kuantitatif dengan rancangan penelitian eksperimen semu (quasi eksperimen design). Populasi dalam penelitian ini adalah siswi kelas X jurusan busana butik SMK Ibu Kartini, SMK Cut Nya’ Dien dan SMK St.Fransiskus yang berjumlah 113 siswi. Sampel berjumlah 90 siswi. Instrumen yang digunakan adalah angket, leaflet dan mading. Analisis data dilakukan secara univariat dan bivariat (uji wilcoxon dan kruskal-wallis).
Kesimpulan dari penelitian ini adalah leaflet lebih efektif daripada mading dalam meningkatkan pengetahuan siswi kelas X jurusan busana butik SMK mengenai kanker serviks uteri. Nilai p (0,000) < 0,05 dan diperoleh mean (rata-rata) selisih skor pengetahuan kanker serviks uteri post-test dan pre-test kelompok eksperimen leaflet yaitu 61,10 sedangkan kelompok eksperimen mading yaitu 46,78. Responden yang mengalami peningkatan pada kelompok eksperimen media leaflet berjumlah 25 responden dan pada kelompok eksperimen media mading berjumlah 17 responden.
Saran yang diberikan peneliti bagi responden yaitu diharapkan dapat menerapkan ilmu yang telah didapatkan, bagi peneliti selanjutnya disarankan dapat meneliti bukan hanya pada tingkat pengetahuan tapi juga sikap yang dilakukan setelah mendapatkan pengetahuan tentang kanker serviks uteri, dan bagi SMK tempat penelitian disarankan untuk menggunakan media yang paling efektif dalam memberikan informasi kesehatan kepada siswi kelas X SMK.
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