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ABSTRAK
Mughni Isfahani R
Hubungan Antara Kondisi Fisik Rumah dengan Kejadian ISPA pada Balita di Desa Jumoyo Kecamatan Salam Kabupaten Magelang Tahun 2012.
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	Permasalahan dalam penelitian ini berdasarkan hasil survei bahwa Desa Jumoyo merupakan Desa yang masih banyak terdapat rumah semi-permanen dan non-permanen dan banyak terdapat balita yang terkena penyakit ISPA. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui hubungan kondisi fisik rumah dengan kejadian ISPA di Desa Jumoyo Kecamatan Salam Kabupaten Magelang Tahun 2012.
	Jenis penelitian adalah explanatory research dengan  rancangan cross sectional. Populasi dalam penelitian ini adalah semua balita yang ada di Desa Jumoyo berjumlah 776. Sampel sejumlah 86 balita diperoleh dengan menggunakan teknik purposive random sampling. Instrumen yang digunakan dalam penelitian ini adalah lembar hasil pemeriksaan, lembar observasi, luxmeter, dan rollmeter. Analisis data dilakukan secara univariat dan bivariat  (menggunakan uji chi square dengan α=0,05).
	Dari hasil penelitian dan pembahasan disimpulkan bahwa variabel yang berhubungan dengan kejadian ISPA pada balita di Desa Jumoyo Kecamatan Salam Kabupaten Magelang adalah kepadatan hunian rumah (p value 0,085), kepadatan hunian kamar (p value 0,011), luas ventilasi kamar balita (p value 0,021), luas ventilasi ruang keluarga (p value 0,0001), luas ventilasi ruang dapur (p value 0,038), jenis lantai (p value 0,007), pencahayaan alamiah kamar tidur balita (p value 0,009), pencahayaan alamiah ruang keluarga (p value 0,0001), pencahayaan alamiah dapur (p value 0,003), dan jenis dinding rumah (p value 0,046).
	Saran yang dapat diberikan dalam penelitian ini bagi masyarakat Desa Jumoyo sebaiknya  berusaha menjadikan rumahnya sehat dengan melakukan kebiasaan membuka jendela dari pagi sampai sore, luas rumah dan luas kamar tidur sebaiknya sesuai dengan penghuninya, dan segera lakukan pengobatan bila balita mengalami gejala sakit ISPA.
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