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ABSTRAK

Roby Hermawan
Risk Mapping Kecelakaan Kerja dengan Metode Hazard Identification, Risk Assessment dan Risk Control pada Pekerja Spinning I PT. Apac Inti Corpora.
VI+ 143 halaman+ 17 tabel+ 10 gambar+ 12 lampiran

	PT. Apac Inti Corpora merupakan industri yang bergerak dibidang non-migas yaitu perusahaan penghasil benang dan kain. Berdirinya industri ini dapat menimbulkan berbagai dampak negatif dan dampak positif. Dampak positifnya adanya industri ini membantu terciptanya lapangan kerja karena PT. Apac Inti Corpora merupakan perusahaan yang membutuhkan pekerja yang banyak. Selain itu PT. Apac Inti Corpora juga memberikan keuntungan bagi negara melalui produksi impornya. Tetapi disisi lain perusahaan industri ini juga dapat menimbulkan dampak negatif bagi pekerja maupun lingkungan sekitar industri, dampak negatifnya yaitu risiko bahaya yang ditimbulkan bagi pekerja akibat proses dari pekerjaannya. Dampak lingkungannya bisa berupa limbah industri yang berupa benda cair seperti bahan kimia hasil pewarnaan.
Penelitian Risk Mapping ini dilakukan dengan menggunakan metode HIRARC. HIRARC adalah suatu metode identifikasi bahaya, risk assessment dan risk control yang biasanya digunakan karena metode ini lebih tepat dan lebih teliti dimana bahaya yang timbul dijelaskan dari setiap aktivitas kerja. Pada metode ini juga memberikan tindakan pengendalian yang sesuai untuk setiap bahaya. Pengendalian perlu dilakukan untuk mencegah timbulnya kecelakaan dan Penyakit Akibat Kerja (PAK) yang dapat merugikan perusahaan.
Dari hasil identifikasi dan penilaian risiko yang telah dilakukan dengan menggunakan metode HIRARC. Faktor yang dapat menimbulkan potensi bahaya pada unit Spinning I PT. Apac Inti Corpora antara lain bahaya mekanik seperti tersambar, terjepit, tergores, terpeleset, tersandung/terjatuh, tergilas, terserempet, terpotong dan tertusuk. Bahaya akibat aktivitas kerja seperti jatuh dari ketinggian, kejatuhan benda,  nyeri otot, beban kerja lebih dan kelelahan mata. Bahaya fisik seperti suhu panas/dingin, ruang sempit, kebisingan, getaran, pencahayaan dan debu kapas. Berdasarkan hasil penilaian risiko pada setiap bagian produksi pada unit Spinning I PT. Apac Inti Corpora, hasil risk mapping menunjukkan bahwa bagian produksi dengan risiko sedang meliputi: Blowing, Carding, Drawing, Simplex/roving, Ring Frame, Winding dan Packing. Sedangkan mesin yang memiliki risiko rendah adalah pada bagian Inspecting.
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