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SMA Kesatrian 1 merupakan salah satu sekolah berstatus RSBI di Semarang yang mempunyai kriteria KKM pada matapelajaran ekonomi yaitu 75. Hasil belajar siswa pada matapelajaran ekonomi masih ada yang di bawah KKM yaitu dari siswa kelas X yang berjumlah 206 siswa terdapat 117 siswa  tidak tuntas pada pelajaran ekonomi. Hal ini menyebabkan pihak sekolah harus mengadakan ulangan remidi. Ketidakberhasilan proses pembelajaran ekonomi di SMA Kesatrian 1 Semarang diduga karena adanya faktor intern yaitu intelegensi, bakat, minat, motivasi, kesehatan mental, tipe belajar siswa dan faktor ekstern yaitu guru, faktor alat, kondisi gedung, kurikulum, waktu dan disiplin sekolah, faktor orangtua, suasana rumah, keadaan ekonomi yang menyebabkan kesulitan belajar siswa. Atas pertimbangan tersebut, maka permasalahan dalam penelitian ini adalah faktor – faktor apa sajakah yang menyebabkan kesulitan belajar mata pelajaran Ekonomi siswa kelas X SMA Kesatrian 1 Semarang.
 Populasi dalam penelitian ini adalah semua siswa kelas X SMA Kesatrian 1 Semarang yang secara keseluruhan berjumlah 206 siswa. pengambilan Sampel menggunakan rumus slovin sehingga diperoleh sampel sebanyak 136 siswa yang tersebar dikelas X1 sampai X7. Metode yang digunakan untuk pengambilan data dalam penelitian ini adalah metode dokumentasi dan metode angket. Analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah dengan menggunakan metode analisis deskriptif persentase.
Berdasarkan hasil penelitian menunjukkan bahwa indikator tipe belajar termasuk kriteria menghambat pelajaran ekonomi . Indikator intelegensi, bakat, minat, motivasi, kesehatan mental, guru, faktor alat, kondisi gedung, kurikulum, waktu dan disiplin sekolah, faktor orangtua, dan suasana rumah termasuk kriteria kurang menghambat pelajaran ekonomi., sedangkan indikator keadaan ekonomi termasuk kriteria tidak menghambat, karena sebagian besar orangtua dari siswa SMA Kesatrian 1 termasuk keluarga  dari kelas menengah keatas.
Saran dalam penelitian ini adalah bagi siswa hendaknya harus bisa meningkatkan kegiatan belajar setiap hari walaupun tidak ada tugas atau ulangan. Bagi guru hendaknya menerapkan berbagai metode mengajar yang dapat merangsang minat dan motivasi siswa. Orangtua hendaknya memberikan perhatian serta motivasi siswa untuk lebih giat belajar.


