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Berdasarkan observasi awal, diketahui bahwa keterampilan menyimpulkan isi berita dengan metode listening team berbasis PAIKEM melalui media audio pada siswa kelas VI SD Negeri Pilangrejo 2 Kabupaten Demak tahun ajaran 2011/2012 masih rendah dan perlu ditingkatkan. Rendahnya keterampilan tersebut disebabkan oleh beberapa faktor diantaranya: (1) siswa tidak tertarik pada pembelajaran menyimak yang disampaikan guru, (2) siswa cenderung meremehkan kegiatan menyimak, dan (3) kebiasaan siswa menyimak sambil membaca karena bahan simakan sudah ada dalam buku teks mereka. Untuk mengatasi rendahnya keterampilan menyimpulkan isi berita dibutuhkan suatu metode dan media pembelajaran yang tepat, salah satunya menggunakan metode listening team berbasis PAIKEM dan media audio. 

Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah (1) bagaimanakah proses pembelajaran menyimpulkan isi berita, (2) bagaimanakah peningkatan keterampilan menyimpulkan isi berita, dan (3) bagaimanakah perubahan perilaku siswa kelas VI SD Negeri Pilangrejo 2 Kabupaten Demak tahun ajaran 2011/2012 setelah dilakukan pembelajaran menyimpulkan isi berita dengan metode listening team berbasis PAIKEM melalui media audio. Tujuan penelitian tindakan kelas ini adalah (1) mendeskripsi proses pembelajaran menyimpulkan isi berita, (2) mendeskripsi peningkatan keterampilan menyimpulkan isi berita, dan (3) mendeskripsi perubahan perilaku siswa kelas VI SD Negeri Pilangrejo 2 Kabupaten Demak tahun ajaran 2011/2012 setelah melaksanakan pembelajaran menyimpulkan isi berita dengan metode listening team berbasis PAIKEM melalui media audio. 
Penelitian ini menggunakan desain penelitian tindakan kelas. Penelitian tindakan kelas ini dilaksanakan dalam dua siklus, yaitu siklus I dan siklus II. Tiap siklus terdiri atas perencanaan, tindakan, observasi, dan refleksi. Subjek penelitian ini adalah keterampilan menyimpulkan isi berita siswa SD kelas VI. Data yang digunakan adalah siswa kelas VI SD Negeri Pilangrejo 2 Kabupaten Demak yang berjumlah 19 siswa, terdiri atas 13 putra dan 6 putri. Penelitian ini menggunakan dua variabel, yaitu keterampilan menyimpulkan isi berita dan metode listening team berbasis PAIKEM melalui media audio. Pengumpulan data menggunakan teknik tes dan nontes. Teknik analisis data yang digunakan pada penelitian ini adalah analisis kuantitatif dan kualitatif.







