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Kata kunci :Connecteur Interactive
Pembelajaran bahasa Prancis di Unnes meliputi berbagai macam mata kuliah seperti Production Écrite (menulis), Production Orale (berbicara), Compréhension Écrite (membaca), dan Compréhension Orale (menyimak) dari semester I-V dengan buku pegangan Campus. Dan di dalam mata kuliah Production Écrite (menulis) mahasiswa dituntut untuk bisa menulis kalimat ataupun berupa paragraph dalam bahasa Prancis dengan benar. Dalam susunan kalimat yang benar dibutuhkan kata hubung agar antara kalimat saling berkaitan dan kata yang dimaksud dengan kata hubung tersebut adalah connecteur interactive. Konektor interaktif mempunyai peranan penting untuk menggabungkan kalimat satu dengan lainnya, dan konektor interaktif terdiri dari conjonction, adverbe dan syntagme.
 Penelitian ini bertujuan untuk mengukur kemampuan mahasiswa semester VI Program Studi Pendidikan Bahasa Prancis Jurusan Bahasa dan Sastra Asing dalam menggunakan konektor interaktif bahasa Prancis. Variabel penelitian ini adalah kemampuan mahasiswa semester VI Program Studi Pendidikan Bahasa Prancis Jurusan Bahasa dan Sastra Asing dalam menggunakan konektor interaktif bahasa Prancis. Populasi dan sampel dalam penelitian ini adalah mahasiswa semester VI Program Studi Pendidikan Bahasa Prancis. 

Penelitian ini menggunakan validitas isi dan untuk mengukur reliabilitas dalam penelitian ini digunakan dua rumus, yaitu rumus K-R 21 karena penyekoran dalam tes ini adalah 1 dan 0 ( I dan II ) dan rumus alpha karena test berbentuk uraian dan dengan skor bukan 1-0 ( III, IV, V ). Metode pengumpulan data penelitian ini menggunakan metode tes dan metode dokumentasi

Hasil analisis menunjukkan bahwa nilai rata-rata seluruh responden adalah 60,5. Jadi, berdasarkan nilai rata-rata yang diperoleh seluruh, kemampuan mahasiswa semester VI Program Studi Pendidikan Bahasa Prancis dalam menggunakan konektor interaktif dikategorikan “Cukup”. Kesalahan yang paling banyak dilakukan oleh responden adalah menggunakan car dan parce que. Hal ini disebabkan karena mereka belum mengetahui bagaimana perbedaan penggunaan parce que dan car.










