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Investasi merupakan bentuk penundaan konsumsi sekarang untuk konsumsi mendatang. Tujuan dalam melakukan keputusan investasi yaitu untuk mendapatkan tingkat keuntungan di masa depan. Investasi akan menanggung risiko atau tidak pasti. Risiko dan hasil yang diharapkan dari investasi itu sangat mempengaruhi pencapaian tujuan kebijaksanaan maupun nilai perusahaan, jadi untuk menentukan keputusan berinvestasi sebaiknya memperhitungkan kriteria evaluasi investasi dengan memperhitungkan unsur risiko, maka kemungkinan terjadinya risiko kecil dan dapat ditentukan keputusan apa yang akan diambil untuk menanggulangi risiko yang akan terjadi di masa mendatang, agar mendapat hasil yang diharapkan di masa depan. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah: (1) Bagaimana cara menganalisis investasi untuk mengambil keputusan investasi pada Perum Perhutani Unit 1 Jawa Tengah? (2) Bagaimana pengaruh analisis investasi tanpa dan dengan memperhitungkan risiko dalam pengambilan keputusan investasi pada Perum Perhutani Unit 1 Jawa Tengah? 
Metode pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini yaitu metode wawancara dan dokumentasi. Data yang diperoleh dalam penyusunan Tugas Akhir yaitu data sekunder dan dianalisis dengan metode analisis secara kuantitatif.
Hasil penelitian diperoleh payback period 4 tahun 2 bulan 26 hari, internal rate of return sebesar 25,48295%, net present value sebesar Rp. 2.739.617.654, profitability index sebesar 1,34517 dari analisis tanpa memperhitungkan risiko tersebut diperoleh hasil yang positif sehingga investasi layak untuk dilaksanakan. Analisis investasi dengan memperhitungkan risiko diperoleh mean dan standar deviasi sebesar Rp782.243.122 dan 760453, koefisien variasi sebesar0,08722, Jadi, risiko mendapatkan expected cash flow untuk investasi tersebut sebesar 0,08722, standardisasi penyebaran probabilitas sebesar 2,97432%, dengan perolehan NPV sebesar  Rp 782.243.122.
Pengaruh analisis investasi tanpa dan dengan memperhitungkan risiko dalam mengambil keputusan investasi, lebih menguntungkan analisis investasi dengan memperhitungkan unsur risiko karena akan dapat diketahui seberapa besar risiko atau kegagalan yang akan timbul selama berinvestasi. Metode Payback period sebaiknya tidak dijadikan pegangan utama dalam perhitungan kelayakan investasi, karena dalam metode ini tidak diperhitungkan nilai waktu
