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Pengungkapan informasi tanggung jawab sosial perusahaan merupakan wujud dari tanggung jawab perusahaan kepada masyarakat, pemerintah, investor atas kegiatan perusahaan dan dampaknya terhadap lingkungan. Sampai saat ini tidak ada peraturan khusus yang mengatur laporan baku pengungkapan tanggung jawab sosial perusahaan, hal ini mengakibatkan perbedaan pengungkapan tanggung jawab sosial pada tiap perusahaan. Adanya perbedaan pengungkapan tanggung jawab sosial tiap perusahaan juga disebabkan oleh faktor lain yang berasal dari dalam perusahaan. Penelitian ini bertujuan untuk menguji pengaruh size perusahaan, profile, ukuran dewan komisaris dan struktur kepemilikan institusional terhadap pengungkapan tanggung jawab sosial perusahaan Go Public. 
Populasi penelitian ini adalah perusahaan yang Go Public di Bursa Efek Indonesia (BEI) tahun 2009. Data yang digunakan dalam penelitian ini merupakan data sekunder yaitu berupa annual report perusahaan yang terdaftar di BEI. Teknik pengambilan sampel secara purposive sampling dan diperoleh 113 perusahaan sebagai sampel penelitian. Metode pengumpulan data adalah dengan metode dokumentasi. Metode pengungkapan dengan pengamatan ada tidaknya item informasi yang ditentukan dalam laporan tahunan dengan cara checklist. Teknik analisis data yang digunakan adalah regresi berganda dengan bantuan SPSS 16.0 for windows.
Hasil penelitian menunjukkan secara simultan keempat variabel (Size Perusahaan, Profile, Ukuran Dewan Komisaris, Struktur Kepemilikan Institusional) signifikan mempengaruhi pengungkapan tanggung jawab sosial (0,002 < 0,05). Secara parsial size perusahaan dan profile berpengaruh terhadap pengungkapan tanggung jawab sosial perusahaan, sedangkan untuk ukuran dewan komisaris dan struktur kepemilikan institusional perusahaan tidak berpengaruh terhadap pengungkapan tanggung jawab sosial perusahaan.
Berdasarkan hasil penelitian ini, Adjusted R2 sebesar 11,6% dan  88,4% lainnya masih dipengaruhi oleh variabel bebas yang lain. Hal ini menunjukkan bahwa pengaruh secara simultan masih sangat rendah. Penelitian selanjutnya disarankan untuk menambah variabel-variabel baru dan menambah periode populasi yang digunakan. 


