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Penilaian atas saham merupakan kegiatan yang sangat penting. Salah satu metode penilaian saham tersebut adalah Price Earning Ratio (PER). PER dapat diartikan sebagai indikator kepercayaan pasar terhadap prospek pertumbuhan perusahaan di masa yang akan datang. Price Earning Ratio atas saham maka dapat diidentifikasikan saham mana yang sebaiknya dijual atau dibeli. Penelitian ini bertujuan (1) Mengetahui pengaruh Debt to Equity Ratio (DER), Dividen Payout Ratio (DPR), Return on Equity (ROE) secara simutan terhadap Price Earning Ratio (PER) perusahaan manufaktur di BEI, (2) Mengetahui Mengetahui pengaruh Debt to Equity Ratio (DER), Dividen Payout Ratio (DPR), Return on Equity (ROE) secara parsial terhadap Price Earning Ratio (PER) perusahaan manufaktur di BEI.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI tahun 2007-2009. Sampel dipilih dengan menggunakan metode Purposive Sampling yang terdiri dari 14 sampel perusahaan pada setiap tahun yang berarti ada 42 unit analisis selama periode penelitian. Metode pengumpulan data adalah dokumentasi dimana data yang digunakan merupakan data sekunder. Data yang dikumpulkan dianalisis dengan menggunakan alat analisis regresi linear berganda dengan pengujian hipotesis uji simultan (F) dan uji parsial (t). 
	Hasil regresi data menunjukkan persamaan sebagai berikut Ŷ =  5.077 – 0,536X1 + 0,133X2 + 0,118X3+ e. Secara simultan DER, DPR dan ROE berpengaruh signifikan terhadap PER. Secara parsial DER tidak berpengaruh signifikan terhadap PER, sedangkan DPR dan ROE berpengaruh signifikan terhadap PER.
	Simpulan penelitian ini adalah ada pengaruh secara simultan antara DER, DPR dan ROE terhadap PER. Secara parsial hanya DPR dan ROE yang berpengaruh signifikan terhadap PER, sedangkan DER tidak ada pengaruh secara signifikan terhadap PER. Dari kesimpulan yang ada, maka penulis menyarankan bagi calon investor dalam melakukan penilaian atas saham berdasarkan nilai PER akan lebih optimal jika menggunakan DPR dan ROE sebagai bahan pertimbangan sebelum berinvestasi.

