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Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui dan menganalisis mengenai  faktor-faktor apa saja yang mempengaruhi mahasiswa pendidikan profesi akuntansi dalam pemilihan  karir  menjadi  Akuntan  Publik.  Faktor  –faktor  yang  mempengaruhi  terhadap pemilihan  karir menjadi Akuntan  Publik  diukur  dengan  variabel  Ujian Sertifikasi Akuntan Publik,  lingkungan  kerja, penghargaan finansial atau gaji, pertimbangan pasar kerja, dan personalitas. 
Sampel  yang  digunakan  sebanyak  97 responden yang berasal dari Universitas Diponegoro dan UNISBANK. Teknik sampling yang digunakan adalah total sampling . Analisis  data  pada penelitian ini menggunakan  analisis regresi berganda dengan bantuan SPSS.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa secara simultan variabel Ujian Sertifikasi Akuntan Publik, lingkungan  kerja,  penghargaan finansial atau gaji, pertimbangan pasar kerja dan personalitas berpengaruh signifikan  terhadap  pemilihan  karir  menjadi  akuntan  publik  oleh  mahasiswa Pendidikan profesi akuntansi,  namun  secara  parsial  variabel  lingkungan  kerja  tidak  berpengaruh secara  signifikan  terhadap  pemilihan  karir  menjadi  akuntan  publik  oleh mahasiswa pendidikan profesi akuntansi, sedangkan variabel Ujian Sertifikasi Akuntan Publik, penghargaan finansial atau gaji, pertimbangan pasar kerja,dan personalitas masing-masing berpengaruh signifikan. Variabel yang paling berpengaruh signifikan adalah variabel personalitas.
	Kesimpulan penelitian ini adalah Ujian Sertifikasi Akuntan Publik, lingkungan kerja, penghargaan finansial atau gaji, pertimbangan pasar kerja, personalitas secara simultan dan secara parsial mempunyai pengaruh terhadap profesi akuntan publik. Saran yang dapat diberikan adalah mahasiswa PPA bisa konsisten dengan pilihan profesi yang sudah dipilih dan bagi pemerintah agar dapat menyederhanakan persyaratan untuk menjadi akuntan publik.



