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Pengungkapan sukarela merupakan pengungkapan informasi secara sukarela oleh perusahaan tanpa diharuskan oleh peraturan yang berlaku. Pengungkapan sukarela dipengaruhi oleh berbagai faktor, diantaranya ukuran perusahaan, leverage, likuiditas dan profitabilitas. Permasalahan dalam penelitian ini adalah apakah ukuran perusahaan, leverage, likuiditas dan profitabilitas berpengaruh terhadap pengungkapan sukarela secara parsial dan simultan. Tujuan penelitian ini adalah untuk mendapatkan bukti empiris tentang pengaruh ukuran perusahaan, leverage, likuiditas dan profitabilitas secara parsial dan simultan.
Populasi dalam penelitian ini adalah laporan tahunan perusahaan real estate & property yang terdaftar di BEI tahun 2008-2009. Teknik pengambilan sampel dengan purposive sampling sehingga diperoleh 16 perusahaan yang memenuhi kriteria. Variabel dependen penelitian dalam penelitian ini adalah pengungkapan sukarela sedangkan variabel independennya adalah ukuran perusahaan, leverage, likuiditas dan profitabilitas. Metode pengumpulan data menggunakan metode dokumentasi. Analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah statistik deskriptif dan analisis regresi berganda.
Hasil penelitian yang telah dilakukan pada perusahaan real estate & property tahun 2008-2009 menunjukkan bahwa secara parsial hanya variabel leverage yang berpengaruh signifikan terhadap pengungkapan sukarela. Variabel ukuran perusahaan, likuiditas dan profitabilitas tidak berpengaruh signifikan terhadap pengungkapan sukarela. Analisis regresi berganda menunjukkan bahwa secara simultan variabel ukuran perusahaan, leverage, likuiditas dan profitabilitas berpengaruh signifikan terhadap pengungkapan sukarela. Hasil koefisien determinasi menunjukkan bahwa besarnya pengaruh dari keempat variabel tersebut 18,4%.
Kesimpulan yang dapat diambil dari penelitian ini adalah bahwa secara parsial hanya leverage yang berpengaruh signifikan terhadap pengungkapan sukarela. Analisis regresi secara simultan menunjukkan bahwa ukuran perusahaan, leverage, likuiditas dan profitabilitas berpengaruh signifikan terhadap pengungkapan sukarela. Masukan bagi perusahaan adalah meningkatkan kinerja keuangannya agar berkembang menjadi perusahaan besar dan memperbaiki tingkat likuiditasnya yang rendah.

