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Kinerja keuangan dan nilai pasar merupakan dua hal yang selalu mendapatkan perhatian dari pihak luar khususnya investor. Oleh karena itu, harapannya ke dua hal tersebut selalu menunjukkan performa yang baik, yaitu dengan mengalami peningkatan setiap tahunnya. Akan tetapi survei awal menunjukkan bahwa kinerja keuangan beberapa perusahaan selalu mengalami penurunan, demikian juga dengan nilai pasar. Bahkan pada tanggal 8 Oktober 2008 IHSG turun hingga 10,38% yang mengakibatkan ditutupnya bursa saham untuk beberapa hari. Diduga hal ini dikarenakan pengelolaan yang tidak maksimal terhadap sumber daya yang dimiliki khususnya modal intelektual. Oleh sebab itu, tujuan dari penelitian ini untuk mengetahui pengaruh modal intelektual terhadap kinerja keuangan perusahaan dan nilai pasar. 
Sampel yang digunakan  dalam penelitian ini adalah perusahaan manufaktur yang secara konsisten listing selama tahun 2009-2010. Sampel diambil dengan metode purposive  sampling, dan data yang digunakan berupa data sekunder yang diambil dengan teknik dokumentasi. Metode analisis data menggunakan analisis deskriptif dan analisis inferensial dengan Partial Least Sequare (PLS).
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa dalam pengaruhnya terhadap kinerja keuangan, modal intelektual memiliki t-statistics17,132 yang signifikan pada p=5% dan nilai R-Square 66,1%. Sedangkan dalam pengaruhnya terhadap nilai pasar, modal intelektual memiliki t-statistics 11,188 yang signifikan pada p=5% dan nilai R-Square 62,2%.
Kesimpulan dalam penelitian ini adalah modal intelektual berpengaruh terhadap kinerja keuangan dan nilai pasar. Saran yang berkaitan dengan hasil penelitian ini yaitu : penulis berharap hendaknya pihak manajemen meningkatkan investasinya dalam modal intelektual agar kinerja yang tercipta lebih maksimal sehingga dapat menarik lebih banyak investor untuk berinvestasi ke perusahaan
