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Efektivitas pelaksanaan anggaran merupakan kemampuan koperasi untuk mencapai tujuan yang telah ditetapkan sebelumnya. Untuk mencapai efektivitas pelaksanaan anggaran harus diperhatikan partisipasi penyusunan anggaran, kesulitan anggaran, serta evaluasi anggaran. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah adakah pengaruh partisipasi penyusunan anggaran, kesulitan anggaran, serta evaluasi anggaran terhadap efektivitas pelaksanaan anggaran secara simultan dan adakah pengaruh partisipasi penyusunan anggaran, kesulitan anggaran, serta evaluasi anggaran terhadap efektivitas pelaksanaan anggaran secara parsial. Tujuan penelitian ini adalah memperoleh bukti empiris adakah pengaruh partisipasi penyusunan anggaran, kesulitan anggaran, serta evaluasi anggaran terhadap efektivitas pelaksanaan anggaran secara simultan dan parsial.

Populasi dalam penelitian ini adalah KPRI di Kota Semarang. Ukuran populasi penelitian berjumlah 51 KPRI. Pengambilan sampel yang berjumlah 45 KPRI di Kota Semarang dilakukan dengan random sampling. Data dalam penelitian ini adalah data primer yang diambil dengan menggunakan kuesioner. Untuk mengetahui gambaran partisipasi penyusunan anggaran, kesulitan anggaran, evaluasi anggaran dan efektivitas pelaksanaan anggaran menggunakan analisis deskriptif variabel. Adapun pengujian hipotesis menggunakan regresi berganda dengan bantuan SPSS versi 16.

Hasil pengujian hipotesis menunjukkan bahwa secara simultan partisipasi penyusunan anggaran, kesulitan anggaran, serta evaluasi anggaran berpengaruh terhadap efektivitas pelaksanaan anggaran dengan signifikansi 0,000. Secara parsial partisipasi penyusunan anggaran berpengaruh positif terhadap efektivitas pelaksanaan anggaran dengan signifikasi 0,002. Kesulitan anggaran berpengaruh negatif terhadap efektivitas pelaksanaan anggaran dengan signifikansi 0,005. Sedangkan evaluasi anggaran berpengaruh positif dengan signifikansi 0,048.

Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa partisipasi penyusunan anggaran, kesulitan anggaran, serta evaluasi anggaran berpengaruh signifikan terhadap efektivitas pelaksanaan anggaran secara simultan maupun parsial. Saran dari penelitian ini Pengurus KPRI sebaiknya dalam pembuatan perencanaan dan penyusunan anggaran, menetapkan tujuan anggaran atau rencana anggaran yang lebih realistis atau menurunkan target yang ingin dicapai yang disesuaikan dengan kemampuan koperasi sehingga para pelaksanan anggaran termotivasi untuk mencapai target anggaran.









