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Orientasi pasar, inovasi, dan kualitas produk yang baik dapat meningkatkan kinerja pemasaran suatu perusahaan.  Permasalahan dalam penelitian ini adalah (1) Apakah orientasi pasar, inovasi dan kualitas produk secara parsial berpengaruh terhadap kinerja pemasaran? (2) Apakah orientasi pasar, inovasi dan kualitas produk berpengaruh secara simultan terhadap kinerja pemasaran?. Penelitian ini bertujuan (1) Untuk menganalisis dan mendeskripsikan pengaruh orientasi pasar, inovasi dan kualitas produk secara parsial terhadap kinerja pemasaran (2) Untuk menganalisis dan mendeskripsikan pengaruh orientasi pasar, inovasi dan kualitas produk secara simultan terhadap kinerja pemasaran.
Populasi dalam penelitian ini adalah pemilik industri kecil tas enceng gondok di Kabupaten Semarang yaitu sebanyak 30 pengusaha tas. Teknik penentuan sampel yang digunakan adalah sampling jenuh. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah wawancara dan kuesioner. Tehnik analisis menggunakan regresi linier berganda.
Hasil analisis regresi didapatkan persamaan Y= 5,250 + 0,430X1 + 0,254X2 + 0,307X3. Hasil t hitung orientasi pasar adalah 3,007 dan signifikansi 0,006. Hasil t hitung inovasi adalah 3.408 dan signifikansi 0.002. Hasil t hitung kualitas produk adalah 4,617 dan signifikansi 0.000. Hasil penelitian menunjukkan bahwa ada pengaruh yang signifikan antara orientasi pasar, inovasi, dan kualitas produk terhadap kinerja pemasaran pada industri kecil tas enceng gondok di Kabupaten Semarang. 
Disimpulkan bahwa orientasi pasar, inovasi, dan kualitas produk secara parsial maupun simultan berpengaruh positif dan signifikan terhadap kinerja pemasaran pada industri kecil tas enceng gondok di Kabupaten Semarang. Saran untuk penelitian ini bagi perusahaan diharapkan mampu merespon keinginan pelanggan yang selalu berubah, melakukan inovasi, dan selalu menjaga kualitas produk. Bagi peneliti selanjutnya hendaknya memilih variabel penelitian dan jumlah sampel yang lebih banyak sehingga akan lebih diketahui faktor-faktor yang mempengaruhi kinerja pemasaran.

