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Laporan keuangan merupakan sarana utama untuk memperoleh informasi keuangan dalam suatu perusahaan dan dapat menunjukan kinerja manajemen. Para investor sering memusatkan perhatiannya terhadap informasi laba tanpa memperhatikan prosedur yang digunakan untuk menghasilkan informasi laba tersebut. Sehingga manajemen cenderung melakukan perilaku yang tidak semestinya (disfungsitional behavior) yaitu dengan melakukan tindakan perataan laba untuk menghadapi konflik antara manajemen dengan semua pihak yang berkepentingan dalam perusahaan. Tujuan dalam penelitian ini adalah untuk mengetahui adakah ukuran perusahaan, profitabilitas perusahaan, leverage operation, dan price earning ratio berpengaruh terhadap tindakan perataan laba. 

Populasi penelitian ini adalah seluruh perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) tahun 2007-2009 dan berjumlah 77 dari 150 perusahaan yang telah dipilih melalui kriteria yang telah ditetapkan. Pengumpulan data dilakukan dengan menggunakan metode dokumentasi terhadap data sekunder, kemudian perusahaan dikelompokkan dengan indeks Eckel untuk mengetahui perusahaan perata laba dan bukan perata laba. Metode analisis data menggunakan analisis deskriptif dan analisis regresi logistik dengan α 0.05.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa terdapat indikasi perusahaan yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) sebanyak 56 dari 77 perusahaan melakukan tindakan perataan laba (72,72%). Berdasarkan olah data dengan regresi logistik, ukuran perusahaan mempunyai nilai sig. 0,795, profitabilitas perusahaan sebesar 0,515, leverage operation sebesar 0,311, dan price earning ratio sebesar 0,145. Nilai sig. semua variabel di atas α 0,05,  ini menunjukan bahwa ukuran perusahaan, profitabilitas perusahaan, leverage operation, dan price earning ratio tidak berpengaruh terhadap tindakan perataan laba.

Kesimpulan dalam penelitian ini adalah ukuran perusahaan, profitabilitas perusahaan, leverage operation, dan price earning ratio tidak berpengaruh terhadap tindakan perataan laba. Saran yang berkaitan dengan hasil penelitian ini yaitu : penulis berharap hendaknya pihak investor berhati-hati dan lebih teliti dalam membaca informasi keuangan terutama yang berhubungan dengan laba perusahaan sehingga investor dapat mengambil keputusan dengan tepat dan sebaiknya penelitian selanjutnya menguji dengan variabel lain seperti dewan komisaris dan variasi laba.













