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Bagi investor yang menginvestasikan dananya pada saham suatu perusahaan bertujuan untuk memperoleh pendapatan yang berupa dividen. Informasi tentang pembagian dividen perusahaan merupakan salah satu informasi yang dipandang cukup penting bagi investor karena dividen merupakan salah satu factor penting yang dapat mempengaruhi harga saham dan memberikan informasi kepada pasar. Penelitian ini merupakan penelitian empiris mengenai reaksi pasar terhadap pengumuman dividend initiations dan dividend omissions di Bursa Efek Indonesia. Tujuan yang ingin dicapai pada penelitian ini adalah pertama untuk menguji apakah pasar bereaksi positif terhadap dividend initiations. Kedua, untuk menguji apakah pasar bereaksi negative terhadap dividend omissions.

Dalam penelitian ini yang menjadi populasi adalah seluruh perusahaan go public yang terdaftar dalam Bursa Efek Indonesia (BEI) tahun 2006-2009 yaitu sebanyak 170 perusahaan dan menggunakan sampel sebanyak 43 saham perusahaan yang terdiri dari 29 perusahaan yang melakukan dividend initiations dan 14 perusahaan yang melakukan dividend omissions. Variabel dependen adalah return saham yang diproksi abnormal return, sedangkan variabel independen adalah dividend initiations dan dividend omissions. Data yang digunakan berupa data sekunder yang terdiri dari data harga saham perusahaan, Indeks Harga Saham Gabungan, dan dividen per lembar saham. Abnormal return dihitung dengan menggunakan model pasar. Metode statistik yang digunakan untuk penguijian hipotesis adalah uji t.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa pasar tidak bereaksi terhadap pengumuman kebijakan dividend initiations, disekitar hari pengumuman ditemukan abnormal return yang negative maupun positif tetapi tidak ditemukan average abnormal return positif maupun negative signifikan, sedangkan pasar bereaksi negative terhadap pengumuman kebijakan dividend omissions ditandai pada disekitar hari pengumuman yaitu pada t-10, t-5, t-4, t+4, dan t+6 memberikan average abnormal return negative dan signifikan. 

Kesimpulan yang dapat diambil dari penelitian ini adalah pasar tidak bereaksi terhadap pengumuman dividend initiations dan pasar bereaksi negative terhadap dividend omissions. Saran untuk penelitian di masa mendatang adalah dengan bertambahnya usia Bursa Efek Indonesia penelitian di masa mendatang dapat mengambil sampel dividend initiations yang memenuhi criteria minimal 3 tahun tidak membayar lalu membayar dividen pertama kalinya. Demikian juga dengan perolehan sampel dividen omissions yang memenuhi criteria menghapus dividen pertama kalinya setelah 3 kali berturut- turut  membayar dividen tahunan
