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Penelitian ini dilakukan untuk menemukan bukti empiris tentang  faktor-faktor yang mempengaruhi ketepatan waktu pelaporan keuangan perusahaan go public di Indonesia. Faktor yang diuji dalam penelitian ini yaitu profitabilitas, ukuran perusahaan, kompleksitas operasi perusahaan dan reputasi KAP.
Penelitian ini termasuk penelitian deskriptif kuantitatif, dimana data yang digunakan berupa data sekunder yang diambil dengan teknik dokumenter. Dari populasi penelitian perusahaan Go Public yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia periode 2008 dan 2009 didapat 49 sampel perusahaan, sehingga selama 2 periode diperoleh 98 sampel perusahaan. Metode pengujian penelitian ini melalui analisis regresi logistik dan moderated analysis regression dengan program SPSS 16.00.

Hasil penelitian secara parsial menunjukan profitabilitas signifikan berpengaruh terhadap ketepatan waktu pelaporan keuangan (0.001<0.05), ukuran perusahaan tidak signifikan berpengaruh terhadap ketepatan waktu pelaporan keuangan (0.192>0.05), kompleksitas operasi perusahaan tidak signifikan berpengaruh terhadap ketepatan waktu pelaporan keuangan(0.709>0.05). Reputasi KAP tidak signifikan berpengaruh terhadap ketepatan waktu pelaporan keuangan (0.637>0.05). Reputasi KAP signifikan berpengaruh terhadap hubungan antara profitabilitas dengan ketepatan waktu pelaporan keuangan (0.012<0.05), Reputasi KAP tidak signifikan berpengaruh terhadap hubungan antara ukuran perusahaan dengan ketepatan waktu pelaporan keuangan (0.456>0.05), Reputasi KAP tidak signifikan berpengaruh terhadap hubungan antara kompleksitas operasi perusahaan dengan ketepatan waktu pelaporan keuangan (0.963>0.05).

Secara parsial, hanya profitabilitas yang signifikan berpengaruh terhadap ketepatan waktu pelaporan keuangan. Reputasi KAP sebagai variabel moderating signifikan berpengaruh terhadap hubungan antara profitabiltas dengan ketepatan waktu pelaporan keuangan, sedangkan untuk ukuran perusahaan dan kompleksitas operasi perusahaan, tidak signifikan berpengaruh. Saran untuk penelitian selanjutnya menambah periode penelitian, mengkaji secara langsung untuk menentukan faktor yang mempengaruhi ketepatan waktu pelaporan keuangan dan menambah proksi lain pada pengukuran variabel penelitian.






