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Penelitian ini bertujuan membuktikan secara empiris apakah time pressure, materialitas, kontrol kualitas, sensitivitas etika dan locus of control secara simultan dan secara parsial mempunyai pengaruh terhadap terjadinya premature sign off. Data yang digunakan dalam penelitian ini adalah jenis data kuantitatif. Berdasar sumber datanya, data yang digunakan dalam penelitian ini adalah data primer. Penelitian ini menggunakan kuesioner sebagai instrumen untuk memperoleh data. Kuesioner berisikan butir-butir pertanyaan yang telah didesain sedemikian rupa dengan mendasarkan pada indikator-indikator di setiap variabelnya.

Dalam penelitian ini, yang menjadi sampel adalah kantor akuntan publik yang ada di Semarang. Teknik sampling yang digunakan adalah purposive sampling yaitu sampel bertujuan dilakukan dengan cara mengambil subjek bukan didasarkan atas strata, random atau daerah tetapi didasarkan atas adanya tujuan tertentu. Untuk mengetahui gambaran tekanan waktu, materialitas, kontrol kualitas, sensitivitas etika, locus of control dan premature sign off menggunakan analisis deskriptif variabel. Adapun pengujian hipotesis menggunakan regresi berganda dengan bantuan SPSS.

Hasil pengujian hipotesis menunjukkan bahwa secara simultan time pressure, materialitas, kontrol kualitas, sensitivitas etika dan locus of control berpengaruh terhadap premature sign off sebesar 85,2%, dan time pressure berpengaruh positif terhadap premature sign off secara parsial sebesar 30,9%. Sedangkan hasil hipotesis menunjukkan bahwa secara parsial materialitas berpengaruh negatif terhadap premature sign off sebesar 21,7%. Kontrol kualitas berpengaruh negatif terhadap premature sign off sebesar 12,3%. Sensitivitas etika berpengaruh negatif terhadap penghentian prematur atas prosedur audit sebesar 28,8%. Dan locus of control eksternal berpengaruh positif terhadap premature sign off sebesar 18,8%.


Berdasarkan hasil penelitian ini dapat disimpulkan bahwa time pressure, materialitas, kontrol kualitas, sensitivitas etika dan locus of control secara simultan dan secara parsial mempunyai pengaruh terhadap terjadinya premature sign off. Saran yang dapat diberikan adalah auditor untuk dapat mengatur dan memperhatikan mengenai batasan dan anggaran waktu yang telah dijadwalkan secara maksimal agar dapat melaksanakan tugas dengan tepat waktu tanpa mengalami tekanan waktu.










