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Laporan keuangan merupakan sarana pengomunikasian yang penting antara manajer perusahaan dan pemakai laporan keuangan terutama bagi para investor guna pengambilan keputusan investasi. Apabila laporan keuangan mengandung adanya manajemen laba, maka informasi kondisi perusahaan yang tersaji dalam laporan keuangan akan menjadi bias atau tidak relevan.  Penelitian ini dilakukan untuk menganalisis pengaruh asimetri informasi, leverage dan luas pengungkapan laporan keuangan terhadap manajemen laba. 

Penelitian ini termasuk penelitian deskriptif kuantitatif, yang mengungkapkan besar kecilnya pengaruh antar variabel yang dinyatakan dalam angka-angka. Populasi penelitian adalah perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia tahun 2008-2009 sebanyak 26 perusahaan selama 2 periode, sehingga didapat sampel sejumlah 52. Data yang digunakan berupa data sekunder yang diambil dengan teknik dokumentasi. Variabel luas pengungkapan dihitung menggunakan indeks pengungkapan Wallace yang berpedoman pada Surat Edaran Ketua BAPEPAM No. SE-02/PM/2002. Metode pengujian penelitian ini melalui analisis regresi berganda dengan bantuan program SPSS 16.0.
Hasil penelitian menunjukkan secara simultan ketiga variabel independen berpengarug signifikan terhadap manajemen laba. Secara parsial asimetri informasi berpengaruh signifikan negatif terhadap manajemen laba. Leverage tidak berpengaruh signifikan terhadap manajemen laba. Luas Pengungkapan berpengaruh signifikan negatif terhadap manajemen laba. 
Berdasarkan hasil penelitian dapat diambil kesimpulan bahwa secara simultan asimetri informasi, leverage dan luas pengungkapan laporan keuangan berpengaruh terhadap manajemen laba. Secara parsial asimetri informasi dan luas pengungkapan laporan keuangan berpengaruh terhadap manajemen laba. Sedangkan leverage secara parsial tidak berpengaruh terhadap manajemen laba. Saran bagi penelitian berikutnya untuk meninjau sudut pandang manajemen laba dari prespektif informasi dan menambahkan atau menggunakan variabel lain yang mendorong terjadinya praktik manajemen laba sehingga akan didapat model regresi yang lebih baik







