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Keefektifan suatu orga​nisasi dalam rangka mencapai tujuan akan sangat dipengaruhi oleh kualitas dari ang​gota organisasi, khususnya perilaku dari para anggota orga​nisasi tersebut, dengan kata lain kinerja organisasi tergantung pada kinerja individu. Permasalahan dalam penelitian ini adalah apakah kompetensi dan persepsi individu berpengaruh terhadap kinerja manajerial di lingkungan pemerintah provinsi Jawa Tengah baik secara parsial maupun simultan. Tujuan dalam penelitian ini adalah untuk mengetahui ada tidaknya pengaruh kompetensi dan persepsi individu terhadap kinerja manajerial di lingkungan pemerintah provinsi Jawa Tengah baik secara parsial maupun simultan.
Sampel dalam penelitian ini berjumlah 200. Pengumpulan data dengan menggunakan kuesioner. Penelitian ini menggunakan analisis regresi berganda dengan alat uji SPSS 16.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa secara parsial variabel kompetensi dan persepsi individu berpengaruh signifikan terhadap kinerja manajerial di lingkungan pemerintah provinsi Jawa Tengah. Analisis regresi secara simultan dan parsial menunjukkan kompetensi dan persepsi individu secara bersama-sama berpengaruh signifikan terhadap kinerja manajerial di lingkungan pemerintah provinsi Jawa Tengah.

Simpulan berdasarkan hasil penelitian ini adalah kompetensi dan persepsi individu secara keseluruhan menghasilkan pengaruh cukup kuat terhadap kinerja manajerial di lingkungan pemerintah provinsi Jawa Tengah, karena semakin baik kompetensi dan persepsi dari masing-masing individu maka semakin baik kinerjanya.







