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Utang luar negeri dan penanaman modal asing merupakan cara yang ditempuh oleh pemerintah Indonesia untuk mendorong pembangunan nasional dan mendapatkan pertumbuhan ekonomi yang tinggi atau baik.  Ekspor telah memainkan peranan yang sangat penting di dalam proses pembangunan ekonomi Indonesia dan merupakan sektor yang sangat diandalkan untuk menjadi penggerak pertumbuhan ekonomi. Oleh karena itu penulis tertarik untuk melakukan penelitian tentang “Pengaruh Utang Luar Negeri, Penanaman Modal Asing dan Ekspor terhadap Pertumbuhan Ekonomi Indonesia”. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh utang luar negeri, penanaman modal asing dan ekspor terhadap pertumbuhan ekonomi periode 1986-2009.


Data pada penelitian ini adalah data time series yang diperoleh dari BPS (Badan Pusat Statistik). Variabel dalam penelitian ini terdiri dari utang luar negeri tahun 1986-2009, penanaman modal asing tahun 1986-2009 dan ekspor tahun 1986-2009 sebagai variable bebas dan pertumbuhan ekonomi tahun 1986-2009 sebagai variable terikat. Metode pengumpulan data dengan menggunakan dokumentasi dan analisis data menggunakan analisis regresi liniear berganda model double log liniear dengan metode OLS (Ordinary Least Square). 
Hasil penelitiaan ini menunjukkan bahwa secara simultan utang luar negeri, penanaman modal asing dan ekspor berpengaruh signidikan terhadap pertumbuhan ekonomi Indonesia. Secara parsial bahwa utang luar negeri dan ekspor berpengaruh positif dan signifikan terhadap pertumbuhaan ekonomi Indonesia sedangkan penanaman modal asing berpengaruh negatif dan signfikan terhadap pertumbuhan ekonomi Indonesia. 
Dari hasil penelitian, penulis  memberikan saran Pemerintah Indoensia mengelola utang luar negeri dengan sebaik-baiknya, mengembagkan pasar obligasi dan menciptakan pemerintahan yang bersih untuk meminimalisir risko dan ketergantungan terhadap utang luar negeri. Pemerintah Indonesia perlu menjaga stabilitas politik di Indonesia untuk mencegah capital outflow yang dilakukan investor asing dan lebih memberdayakan UKM di Indonesia. Pemerintah perlu meningkatkan ekspor pada sektor yang memberikan sumbangan devisa terbesar










