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Industri mebel di Kecamatan Mlonggo merupakan salah satu jenis industri yang cukup besar memberikan kontribusi dalam hal penyerapan tenaga kerja, itu terbukti dengan adanya peningkatan dari tahun ke tahun. Industri mebel di Kecamatan Mlonggo tersebar hampir di setiap desa di Kecamatan Mlonggo. Nilai investasi yang terbesar digunakan untuk pembelian alat-alat produksi, nilai upah tertinggi diberikan pada bagian pembuatan, dan nilai produksi rata-rata tiap bulan sebesar Rp. 127.766.666,7. Permasalahan dalam penelitian ini adalah adakah pengaruh nilai investasi, nilai upah, dan nilai produksi terhadap penyerapan tenaga kerja pada industri mebel.
Populasi dalam penelitian ini adalah 30 pengusaha industri mebel di Kecamatan Mlonggo, variabel penelitian adalah nilai investasi, nilai upah, nilai produksi sebagai variabel bebas dan penyerapan tenaga kerja sebagai variabel terikat. Data diambil dengan kuesioner dan dianalisis dengan menggunakan analisis regresi linier berganda.
Bedasarkan statistik deskriptif nilai investasi secara keseluruhan sebanyak Rp. 7.372.550.000, nilai upah rata-rata yang diterima oleh karyawan setiap bulannya sebesar Rp. 1.148.984,2., nilai produksi yang dihasilkan sebesar Rp. 3.833.000.000., dan penyerapan tenaga kerja sebanyak 66,82% adalah pada industri mebel berstatus sendiri dan sisanya 33,18% pada industri mebel berstatus kepemilikan patungan. Berdasarkan hasil analisis regresi terdapat pengaruh yang signifikan secara bersama-sama yaitu nilai investasi, nilai upah, dan nilai produksi terhadap penyerapan tenaga kerja pada industri mebel di Kecamatan Mlonggo Kabupaten Jepara dengan tingkat signifikan sebesar 78,7%.
Dari hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa faktor yang paling dominan memberikan sumbangan terhadap penyerapan tenaga kerja pada sektor industri mebel di Kecamatan Mlonggo Kabupaten Jepara adalah nilai produksi. Melihat hal ini maka sebaiknya pengusaha dapat meningkatkan produksinya. Apabila produksi yang dihasilkan dapat meningkat maka dapat menyerap tenaga kerja yang lebih banyak lagi.

