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Kata Kunci: Tingkat Pengangguran Terbuka, Upah Minimum,                                                                  Pertumbuhan Ekonomi.
Pembangunan ekonomi yang dilaksanakan dalam suatu negara antara lain adalah dapat memberikan kesejahteraan bagi masyarakat yang ada didalamnya. Akan tetapi, dalam praktik sesungguhnya untuk mencapai kesejahteraan tersebut bukanlah hal yang mudah untuk mencapainya. Keberadaan pengangguran merupakan salah satu faktor yang menghambat dalam proses kegiatan perekonomian. Pokok bahasan dalam penelitian ini adalah apakah pertumbuhan ekonomi dan upah minimum mempengaruhi besarnya tingkat pengangguran Terbuka kabupaten/kota di Provinsi Jawa Tengah. Tujuan dari penelitian adalah guna mengetahui sejauh mana pertumbuhan ekonomi dan upah minimum mempengaruhi tingkat pengangguran terbuka kabupaten/kota di Provinsi Jawa Tengah.
Alat analisis yang digunakan dalam penelitian ini adalah dengan regresi berganda dan menggunakan data panel. Pengujian dilakukan dengan bantuan software komputer E-views 6.0 dan data yang digunakan adalah data yang bersumber dari Badan Pusat Statistik dan Dinas Tenaga Kerja dan Transmigrasi. Hasil penelitian menunjukan bahwa pertumbuhan ekonomi berpengaruh negatif dan signifikan pada taraf 5%. Sedangkan upah minimum juga berpengaruh negatif dan signifikan pada taraf 5%.

Berdasarkan hasil penelitian dapat diambil kesimpulan bahwa secara parsial maupun serentak pertumbuhan ekonomi dan upah minimum berpengaruh terhadap tingkat pengangguran terbuka kabupaten/kota di Provinsi Jawa Tengah tahun 2007-2009. Saran yang berkaitan dengan hasil penelitian ini adalah pemerintah kabupaten/kota di Provinsi Jawa Tengah diharapkan dapat meningkatkan laju pertumbuhan ekonomi dan dapat menaikkan kembali besarnya upah minimum yang telah ditetapkan selama ini sehingga hal tersebut diharapkan dapat dijadikan salah satu solusi terbaik dalam mengatasi masalah tingkat pengangguran terbuka yang terjadi pada kabupaten/kota di Provinsi Jawa Tengah.
