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Kabupaten Temanggung merupakan salah satu daerah di Jawa Tengah yang memiliki potensi kepariwisataan yang sangat besar untuk dikembangkan. Namun demikian, potensi yang besar tersebut ternyata belum bisa mendatangkan wisatawan dalam jumlah yang signifikan. Akibatnya tingkat hunian kamar hotel dan restoran yang ada masih tergolong rendah. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui dan mendiskripsikan seberapa besar jumlah restoran, jumlah kamar hotel, jumlah wisatawan dan jumlah obyek wisata berpengaruh positif dan signifikan terhadap pendapatan pariwisata di Kabupaten Temanggung.

Jenis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah data sekunder berupa data time series dari tahun 1985 sampai 2009. Alat analisis yang digunakan adalah analisis regresi double log dengan pendapatan pariwisata sebagai variabel dependen dan jumlah restoran, jumlah kamar hotel, jumlah wisatawan, dan jumlah obyek wisata sebagai variabel independen. 

Hasil penelitian menunjukkan nilai F-statistik sebesar 149.9829 dan angka signifikansinya sebesar 0,000 (0,000 < 0,05) itu berarti secara bersama-sama variabel jumlah restoran, jumlah kamar hotel, jumlah wisatawan, dan jumlah obyek wisata berpengaruh signifikan terhadap pendapatan pariwisata di Kabupaten Temanggung. Sedangkan nilai koefisien determinasi (R2) yakni sebesar 0.967738 itu artinya, variasi pendapatan pariwisata (Y) sebesar 96,77 % ditentukan oleh variasi jumlah restoran, jumlah kamar hotel, jumlah wisatawan, dan jumlah obyek wisata dan sisanya sebesar 3,23% ditentukan oleh faktor lain (µ) di luar model. Secara parsial, hasil analisis juga menunjukkan bahwa ketiga variabel independen yang diteliti yaitu variabel jumlah restoran, variabel jumlah wisatawan dan variabel obyek wisata mempunyai pengaruh yang positif dan signifikan terhadap pendapatan pariwisata di Kabupaten Temanggung sedangkan satu variabel yakni variabel kamar hotel tidak berpengaruh secara signifikan.
Bedasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa variabel kamar hotel tidak signifikan, sedangkan variabel lainnya seperti jumlah restoran, jumlah wisatawan dan jumlah obyek wisata mempunyai pengaruh yang positif dan signifikan terhadap pendapatan pariwisata di Kabupaten Temanggung tahun 1985-2009. Berkaitan dengan penelitian ini disarankan kepada Pemerintah Daerah Kabupaten Temanggung untuk memperbanyak promosi wisata serta melakukan pembenahan terhadap berbagai fasilitas obyek wisata. Dan untuk pihak pengelola hotel penulis menyarankan agar pelayanan terhadap tamu hotel bisa ditingkatkan lagi, sehingga tidak muncul perasaan menyesal selama mereka menginap.







