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Sekolah Menengah Kejuruan (SMK) bertujuan untuk mempersiapkan lulusannya untuk siap memasuki dunia kerja. Hasil observasi awal menunjukkan bahwa kesiapan menghadapi dunia kerja siswa akuntansi belum maksimal meskipun sudah melaksanakan program prakerin dan minat kerja siswa tergolong baik. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh Implementasi Pendidikan Sistem Ganda (PSG) dan minat kerja terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja siswa kelas XII program keahlian akuntansi SMK Negeri 1 Batang tahun 2010/2011, pengaruh implementasi Pendidikan Sistem Ganda (PSG) terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja siswa kelas XII  program keahlian akuntansi SMK Negeri 1 Batang tahun 2010/2011, pengaruh minat kerja terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja siswa kelas XII program keahlian akuntansi SMK Negeri 1 Batang tahun 2010/2011.


Penelitian ini merupakan penelitian populasi dengan jumlah responden 79 siswa. Metode pengumpulan data yaitu dokumentasi, wawancara dan angket. Analisis data menggunakan analisis regresi liniear berganda.


Berdasarkan analisis regresi linear berganda diperoleh persamaan regresi: Y = 10,948 + 0,898X1 + 0,678X2. Kontribusi implementasi pendidikan sistem ganda dan minat kerja terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja siswa kelas XII prorgam keahlian akuntansi SMK Negeri 1 Batang sebesar 59,5%. Secara parsial pengaruh implementasi pendidikan sistem terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja siswa kelas XII program keahlian akuntansi SMK Negeri 1 Batang sebesar 21,52%, dan pengaruh minat kerja sebesar 44,75%.

Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan ada pengaruh Implementasi Pendidikan Sistem Ganda (PSG) dan minat kerja terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja siswa kelas XII program keahlian akuntansi SMK Negeri 1 Batang tahun 2010/2011. Saran penulis antara lain, pihak dunia usaha tempat prakerin, memberikan spesifikasi pekerjaan yang sesuai dengan keahlian siswa, pihak sekolah berupaya semaksimal mungkin untuk memperhatikan masa depan siswa setelah lulus nanti, dengan memberikan informasi lowongan pekerjaan secara terbuka, guru-guru sebaiknya memberikan wawasan dan pengetahuan yang luas tentang dunia kerja, siswa tidak hanya mengejar nilai dalam prakerin tetapi berusaha semaksimal mungkin untuk menerapkan teori yang telah mereka dapatkan di sekolah.









