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Prestasi belajar kelas XI IPS mata pelajaran akuntansi di SMA N 1 Subah belum maksimal. Hal ini disebabkan adanya faktor ekstern maupun faktor intern, diantaranya adalah kecerdasan emosional dan kreativitas belajar. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui: pengaruh antara kecerdasan emosional dan kreativitas belajar siswa terhadap prestasi belajar mata pelajaran akuntansi kelas XI IPS SMA N 1 Subah tahun pelajaran 2010/2011, pengaruh antara kecerdasan emosional terhadap prestasi belajar mata pelajaran akuntansi kelas XI IPS SMA N 1 Subah tahun pelajaran 2010/2011, pengaruh antara kreativitas belajar siswa terhadap prestasi belajar mata pelajaran akuntansi kelas XI IPS SMA N 1 Subah tahun pelajaran 2010/2011.
Populasi sekaligus sampel dalam penelitian ini  adalah siswa kelas XI IPS SMA N 1 Subah yang berjumlah 139 siswa. Variabel yang diteliti yaitu kecerdasan emosional dan kreativitas belajar sebagai variabel bebas dan prestasi belajar sebagai variabel terikat. Metode pengumpulan data yaitu dokumentasi dan angket. Analisis data menggunakan analisis statistik deskriptif dan statistik inferensial.

Hasil penelitian diperoleh persamaan regresi Y = 0,554 + 0,491X1 + 0,370X2 + e. Kontribusi pengaruh antara kecerdasan emosional dan kreativitas belajar terhadap prestasi belajar mata pelajaran akuntansi kelas XI IPS SMA N 1 Subah sebesar 45,3%. Pengaruh antara kecerdasan emosional terhadap prestasi belajar sebesar 23,2%, dan pengaruh kreativitas belajar terhadap prestasi belajar sebesar 11,6%.

Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan ada pengaruh pengaruh antara kecerdasan emosional dan kreativitas belajar terhadap prestasi belajar mata pelajaran akuntansi kelas XI IPS SMA N 1 Subah tahun pelajaran 2010/2011. Saran penulis antara lain sebaiknya guru dapat meningkatkan sikap empati para siswa dengan melatih siswa untuk menghargai pendapat orang lain melalui forum diskusi,sifat rasa ingin tahu siswa ditingkatkan dengan aktif mengajukan pertanyaan jika mengalami kesulitan dalam belajar akuntansi dan tidak mudah putus asa bila mengalami kegagalan serta siswa berusaha mencoba kembali memperbaiki kegagalan.









