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Pembelajaran IPS Terpadu dikatakan belum optimal karena kurang memanfaatkan pendekatan pembelajaran. Salah satu cara untuk meningkatkan motivasi dan prestasi belajar maka menggunakan Pendekatan PAKEM pada mata pelajaran IPS Terpadu. Berdasarkan uraian tersebut, maka permasalahannya apakah pendekatan PAKEM dapat meningkatkan motivasi dan prestasi belajar mata pelajaran IPS Terpadu bagi siswa SMP Muhammadiyah Pekajangan Kabupaten Pekalongan? Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui melalui Pendekatan PAKEM dapat meningkatkan motivasi dan prestasi belajar  pada mata pelajaran IPS Terpadu bagi siswa SMP Muhammadiyah Pekajangan Kabupaten Pekalongan.
Subjek penelitian ini adalah siswa kelas VIII C SMP Muhammadiyah Pekajangan Kabupaten Pekalongan. Prosedur penelitian ini merupakan siklus kegiatan yang terdiri dari dua siklus, dimana setiap siklus meliputi perencanaan, tindakan, pengamatan dan refleksi. Instrumen pengumpulan data ini adalah Tes, lembar observasi kinerja guru dan motivasi siswa, angket dan dokumentasi.
Hasil penelitian diperoleh siklus I sebesar 73,5% atau sebanyak 9 siswa berpredikat belum tuntas, yang artinya masih di bawah KKM. Hasil belajar siswa pada siklus II yaitu 91,2% atau sebanyak 31 siswa berpredikat tuntas. Kinerja guru pada siklus I adalah sebesar 67,5% sedangkan pada siklus II adalah sebesar 82,5%. Angket motivasi siswa pada Siklus I yaitu sebesar 70%, menyatakan baik dalam tingkat motivasi belajarnya dan pada Siklus II yaitu sebesar 82,5% menyatakan sangat baik dalam tingkat motivasi belajarnya.
Berdasarkan hasil penelitian di atas, dapat diambil kesimpulan bahwa terjadi peningkatan motivasi an prestasi belajar siswa melalui pendekatan PAKEM bagi siswa SMP Muhammadiyah Pekajangan Kabupaten Pekalongan. Saran yang berkaitan dengan hasil penelitian ini yaitu: Sekolah sebaiknya memberikan sarana dan prasarana untuk guru dan siswa. Guru disarankan menggunakan pendekatan dalam pembelajaran. Siswa hendaknya banyak belajar aktif dan kreatif dalam belajar. Peneliti selanjutnya disarankan untuk memperpanjang waktu observasi.

