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ABSTRAK

Fitri Rosawani Argarini.
Pengaruh Pendidikan Kesehatan Dengan Media Video Terhadap Peningkatan Pengetahuan, Sikap, Dan Perilaku Ibu Dalam Memberi Asupan Vitamin A Pada Balita Di Desa Sumberjo Kabupaten Rembang Tahun 2010,

VI BAB + 158 halaman + 27 tabel + 17 gambar + 24 lampiran
Permasalahan kurang vitamin A pada balita terjadi karena kurangnya pengetahuan, sikap dan perilaku ibu dalam memberi asupan vitamin A pada balitanya. Hasil studi pendahuluan di Desa Sumberjo Kabupaten Rembang, dari 10 orang sampel, pengetahuan ibu tentang vitamin A sebanyak 3 orang termasuk kategori kurang, 4 orang cukup dan 3 orang termasuk kategori baik. Tentang sikap ibu sebanyak 6 orang tidak mendukung dan 4 orang mendukung. Sedangkan tentang perilaku ibu sebanyak 5 orang mendukung dan 5 orang tidak mendukung. Oleh karena itu diperlukan suatu upaya berupa penyuluhan dengan menggunakan media video untuk meningkatkan pengetahuan, sikap, dan perilaku ibu. Permasalahan pada penelitian adalah Adakah pengaruh pendidikan kesehatan dengan media video terhadap peningkatan pengetahuan, sikap dan perilaku ibu dalam memberi asupan vitamin A pada balita di desa Sumberjo Kecamatan Rembang Kabupaten Rembang Tahun 2010. 

Jenis penelitian ini adalah eksperimen semu atau Quasi Eksperimentl dengan rancangan penelitian Non randomized Pretest-Postest with Control Group. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh ibu anggota Posyandu Kartika dan Sedap Malam berjumlah 85 orang dan Sampel yang diambil sejumlah 42 orang dengan menggunakan teknik Purposive sampling. Pengumpulan data dengan cara metode tes yaitu pretest dan posttest.analisis data dilakukan secara univariat dan bivariat (menggunakan uji T berpasangan).

Hasil penelitian menunjukkan, bahwa ada perbedaan pengaruh antara pendidikan kesehatan dengan menggunakan media video dan tanpa menggunakan media  terhadap peningkatan pengetahuan ibu tentang vitamin A (p= 0,001), terhadap sikap ibu (p= 0,018), dan terhadap perilaku ibu (p= 0,042).

Kesimpulan penelitian ini adalah terjadi peningkatan pengetahuan, sikap dan perilaku ibu dalam memberi asupan vitamin A pada balita di desa Sumberjo Kabupaten Rembang tahun 2010. Saran yang dianjurkan bagi ibu balita anggota Posyandu Kartika dan Sedap Malam agar lebih menjaga keseimbangan asupan gizi pada balita karena masa balita merupakan masa emas pertumbuhan manusia yang tidak dapat terulang kembali.
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