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ABSTRAK
Ernawati. 

Faktor Yang Berpengaruh Terhadap Minat Masyarakat Mendaftar Jamkesmas Di Kelurahan Tanjungmas Kecamatan Semarang Utara Kota Semarang Tahun 2011.
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Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini berasal dari data Dinkes Kota Semarang yang menunjukkan bahwa pendaftaran Jamkesmas setiap tahunnya mengalami peningkatan terutama di Kelurahan Tanjungmas Kecamatan Semarang Utara Kota Semarang sebesar sebesar 218 jiwa. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui faktor yang berpengaruh terhadap minat masyarakat mendaftar jamkesmas di kelurahan tanjungmas kecamatan semarang utara kota semarang tahun 2011.
Jenis penelitian ini adalah penelitian analitik dengan pendekatan cross sectional. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh masyarakat Kelurahan Tanjungmas yang mendaftar Jamkesmas dengan jumlah 213 jiwa. Teknik pengambilan sampel dengan cara simple random sampling dan didapatkan sampel sebanyak 67 jiwa. Instrument yang digunakan dalam penelitian ini adalah kuesioner. Analisis data dilakukan secara univariat, bivariat, dan multivariate (menggunakan uji chi square dan regresi simple) dengan α = 0,05.

Kesimpulan penelitian ini tidak Ada pengaruh umur terhadap minat masyarakat yang mendaftar Jamkesmas dengan nilai p value 0,267>0,05. Tidak ada pengaruh jenis kelamin terhadap minat masyarakat yang mendaftar Jamkesmas dengan nilai p value 0,340>. Tidak ada pengaruh status perkawinan terhadap minat masyarakat mendaftar Jamkesmas dengan nilai p value 0,882>0,05. Tidak ada pengaruh pendidikan terhadap minat masyarakat mendaftar Jamkesmas dengan nilai p value 0,466>0,05. Tidak ada pengaruh pendapatan terhadap minat masyarakat mendaftar Jamkesmas dengan nilai p value 0,834>0,05. Ada pengaruh tingkat keparahan penyakit terhadap minat masyarakat mendaftar Jamkesmas dengan nilai p value 0,000<0,05. Ada pengaruh ancaman penyakit terhadap minat masyarakat mendaftar Jamkesmas dengan nilai p value 0,000<0,05. Tidak ada pengaruh keuntungan dan kerugian terhadap minat masyarakat mendaftar Jamkesmas dengan nilai p value 0,559<0,05.

Berdasarkan kesimpulan di atas, maka saran yang dapat diberikan kepada masyarakat Tanjungmas  yaitu melakukan upaya untuk mencari informasi dengan baik tentang persyaratan Jamkesmas dan  meningkatkan pola hidup sehat. Kepada pemerintah, perlu penambahan pegawai serta menyediakan program untuk pemasukan data peserta Jamkesmas 
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