SARI
Debit Kurniawan, 2011. “ Hubungan Panjang Lengan, Kelentukan Togok dan Kekuatan Otot Tungkai Terhadap Kecepatan Servis Slice Pada Mahasiswa Putra UKM Tenis Lapangan UNNES Tahun 2011 “.
Permasalahan penelitian ini adalah : 1) apakah ada hubungan antara panjang lengan terhadap kecepatan servis slice, 2) apakah ada hubungan antara kelentukan togok terhadap kecepatan servis slice, 3) apakah ada hubungan antara kekuatan otot tungkai terhadap kecepatan servis slice, 4) apakah ada hubungan antara panjang lengan, kelentukan togok dan kekuatan otot tungkai terhadap kecepatan servis slice pada mahasiswa putra UKM tenis lapangan UNNES tahun 2011. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui : 1) hubungan antara panjang lengan terhadap kecepatan servis slice, 2) hubungan antara kelentukan togok terhadap kecepatan servis slice, 3) hubungan antara kekuatan otot tungkai terhadap kecepatan servis slice, 4) hubungan antara panjang lengan, kelentukan togok dan kekuatan otot tungkai terhadap kecepatan servis slice.

Populasi penelitian adalah mahasiswa putra UKM tenis lapangan UNNES tahun 2011, sebanyak 20 orang. Pengambilan sampel menggunakan jumlah keseluruhan populasi ( total sampling ). Jenis  penelitian ini menggunakan survey tes. Instrumen tes yang digunakan : 1) anthropometer untuk mengukur panjang lengan, 2) sit and reach untuk mengukur kelentukan togok, 3) leg dynamometer untuk mengukur kekuatan otot tungkai. Teknik analisis data menggunakan analisis regresi berganda dengan tiga variable bebas yaitu  panjang lengan (x1) , kelentukan togok (x2), kekuatan otot tungkai (x3) dan sebagai variable terikatnya adalah kecepatan servis slice (y).
Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan, ada hubungan yang signifikan antara panjang lengan dengan hasil kecepatan servis slice pada mahasiswa putra UKM tenis lapangan UNNES tahun 2011, ada hubungan yang signifikan antara kelentukan togok dengan hasil kecepatan servis slice pada mahasiswa putra UKM tenis lapangan UNNES tahun 2011, ada hubungan yang signifikan antara kekuatan otot tungkai dengan hasil kecepatan servis slice pada mahasiswa putra UKM tenis lapangan UNNES tahun 2011, ada hubungan yang signifikan antara panjang lengan, kelentukan togok dan kekuatan otot tungkai dengan hasil kecepatan servis slice pada mahasiswa putra UKM tenis lapangan UNNES tahun 2011.

Dari simpulan hasil penelitian diatas, saran peneliti sebagai berikut : 1) Untuk memperoleh kekuatan otot tungkai yang lebih tinggi maka perlu dilakukan latihan-latihan yang berkontribusi dengan kekuatan otot tungkai, seperti dengan melakukan latihan loncat, atau latihan lainnya yang berkontribusi dengan kekuatan otot tungkai secara rutin dan terpogram. 2) Untuk penelitian selanjutnya dapat diteliti faktor-faktor lain selain variabel ini sehingga diperoleh hasil yang dapat digeneralisasikan.
