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Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimana Pelaksanaan Usaha Kesehatan Sekolah di SD Negeri se-Kecamatan Wonopringgo Kabupaten Pekalongan Tahun Ajaran 2010/2011, yang mencakup pendidikan kesehatan, pelayanan kesehatan dan lingkungan kehidupan sekolah yang sehat. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui Pelaksanaan Usaha Kesehatan Sekolah  di Sekolah Dasar Negeri se-Kecamatan Wonopringgo Kabupaten Pekalongan.
Populasi yang diteliti dalam penelitian ini adalah Sekolah Dasar Negeri Se Kecamatan Wonopringgo yang berjumlah 23 sekolahan. Sampel dalam penelitian ini adalah seluruh Sekolah Dasar Negeri Se Kecamatan Wonopringgo. Teknik pengambilan sampel dalam penelitian ini menggunakan tehnik total sampling. Metode penelitian ini dilakukan dengan metode analisis deskriptif persentase. Metode pengumpulan data dalam penelitian ini dilakukan dengan observasi dan wawancara langsung kepada guru pendidikan jasmani di tiap-tiap SD juga melalui kuesioner atau angket. Analis data dengan cara analisis deskriptif.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa Pendidikan Kesehatan di SD Negeri se-Kecamatan Wonopringgo Kabupaten Pekalongan berdasarkan analisis hasil angket termasuk kategori cukup dengan presentase 69%, sedangkan berdasarkan analisis hasil observasi dan wawancara termasuk kategori baik dengan presentase 78%. Pelayanan Kesehatan di SD Negeri se-Kecamatan Wonopringgo Kabupaten Pekalongan berdasarkan analisis hasil angket termasuk kategori cukup dengan presentase  64%, sedangkan berdasarkan analisis hasil observasi dan wawancara termasuk kategori cukup dengan presentase 65%. Lingkungan Kehidupan Sekolah yang Sehat di SD Negeri se-Kecamatan Wonopringgo Kabupaten Pekalongan berdasarkan analisis hasil angket termasuk kategori cukup dengan presentasi 65%, sedangkan berdasarkan analisis hasil observasi dan wawancara termasuk kategori cukup dengan skor 29,8 atau 62%. 

Secara keseluruhan pelaksanaan Usaha Kesehatan Sekolah SD Negeri se-Kecamatan Wonopringgo Kabupaten Pekalongan termasuk kategori cukup. Saran bagi pihak sekolah hendaknya meningkatkan jalinan kerjasama dengan puskesmas setempat untuk menciptakan masyarakat sekolah yang sehat. Bagi guru pendidikan jasmani dan kesehatan, hendaknya mempertahankan usaha kesehatan sekolah yang sudah berjalan dan lebih menitik beratkan pada kesehatan masyarakat sekolah. Bagi para siswa untuk selalu menjaga kesehatan dan kebersihan sekolah, karena meruapakan tanggung jawab bersama.






