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        Latar belakang permasalahan adalah bahwa sarana dan prasarana sangat dibutuhkan untuk melakukan kegiatan olahraga, karena tanpa sarana prasarana olahraga tidak dapat berkembang sesuai dengan perkembangan olahraga di negara lain. Tujuan penelitian ini adalah ingin mengetahui tingkat ketersediaan sarana dan prasarana penjasorkes dalam pelaksanaan pelajaran pendidikan jasmani, olahraga dan kesehatan pada  SD Negeri segugus  Jenderal Sudirman  Kecamatan Boja Kabupaten Kendal tahun pelajaran 2009 / 2010

        Jenis penelitian ini adalah penelitian deskriptif dengan metode survei, angket, wawancara dan observasi langsung. Populasi dalam penelitian ini adalah semua  SD negeri segugus  Jenderal Sudirman  Kecamatan Boja Kabupaten Kendal tahun pelajaran 2009 / 2010 yang berjumlah 7 SD. Teknik yang digunakan dalam pemilihan sampel adalah total sampling sehingga semua SD segugus Jendral Sudirman Kecamatan Boja Kendal menjadi sampel penelitian. Data yang diperoleh diolah dan dianalisis dengan statistik deskriptif prosentase.

        
Dari hasil penelitian dan pembahasan dapat disimpulkan secara umum ketersediaan sarana prasarana olahraga pada mata pelajaran pendidikan jasmani  kesehatan dan olahraga  segugus  Jenderal Sudirman  Kecamatan Boja Kabupaten Kendal tahun pelajaran 2009 / 2010 termasuk dalam kategori baik (47%), yang termasuk dalam kategori cukup sebesar 21%, dan yang termasuk dalam kategori kurang 29%.


Saran yang diberikan adalah  sarana dan prasarana olahraga di SD Negeri se-gugus Jendral Sudirman Kecamatan Boja Kendal sebaiknya dijaga dan dirawat agar tidak cepat rusak maupun hilang. Bagi pemerintah untuk lebih memperhatikan keadaan sarana dan prasarana olahraga yang ada di Sekolah Dasar terutama untuk cabang olahraga atletik, cabang olahraga senam dan cabang olahraga renang karena apabila pengadaan sarana prasarana dibebankan kepada siswa/wali tentu akan sangat memberatkan orang tua/wali siswa.
















