SARI
Wisik Trisulowati, 2011. Hubungan antara kelincahan dan daya ledak otot tungkai dengan jauh pembalikan renang gaya crawl pada atlet laki-laki PR.De-Zander Purbalingga tahun 2011. Skripsi Jurusan Ilmu Kepelatihan Olahraga, Universitas Negeri Semarang.

Permasalahan dalam skripsi ini adalah: Apakah ada hubungan kelincahan dan daya ledak otot tungkai dengan jauh pembalikan renang gaya crawl pada atlet laki-laki PR. De-Zander Purbalingga tahun 2011. Tujuan penulisan skripsi ini adalah : Mengetahui adanya hubungan antara kelincahan dan daya ledak otot tungkai dengan jauh pembalikan renang gaya crawl pada atlet laki-laki PR. De-Zander Purbalingga tahun 2011.

Populasi dalam penelitian ini adalah semua atlet laki-laki PR. De-Zander yang berjumlsh 9 orang dan telah memenuhi syarat yaitu: 1) Telah berusia 15-17 tahun.2) Menguasai teknik pembalikan salto renang gaya crawl. Pengambilan sampel dilakukan dengan total sampling. Variabel dalam penelitian ini adalah kelincahan, daya ledak otot tungkai dan jauh luncuran. Pengambilan data dilakukan dengan survay dengan teknik tes dan pengukuran. Analisis data menggunakan analisis regresi untuk mengetahui hubungan antara kelincahan dan daya ledak otot tungkai dengan jauh luncuran pembalikan renang gaya crawl pada atlet laki-laki PR. De-Zander tahun 2011.

Hasil penelitian menunjukan bahwa ada hunungan yang signifikan antara kelincahan dengan jauh luncuran pembalikan renang gaya crawl, ada hubungan yang signifikan antara daya ledak otot tungkai dengan jauh luncuran pembalikan renang gaya crawl, ada hubungan yang signifikan antara kelincahan dan daya ledak otot tungkai dengan jauh luncuran pembalikan renang gaya crawl pada atlet laki-laki PR. De-Zander Purbalingga tahun 2011.

Berdasarkan hasil penelitian tesebut maka simpulan penelitian ini adalah ada hubungan antara kelincahan dan daya ledak otot tungkai dengan jauh luncuran pembalikan renang gaya crawl pada atlet laki-laki PR. De-Zander Purbalingga tahun 2011. Saran dalam penelitian ini adalah perlu adanya latihan tambahan untuk meningkatkan keloncahan dan daya ledak yang baik sehingga jauh luncuran pembalikan renang menjadi lebih baik.
















