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ABSTRAK
Wiyastutik, Yuli. 2010. Isomorfisma pada Graf Fuzzy. Skripsi, Jurusan Matematika Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Drs. Amin Suyitno, M.Pd, Pembimbing II: Isnaini, Rosyida, S.Si, M.Si.
Kata kunci: Isomorfisma, Graf Fuzzy.

Graf didefinisikan sebagai gabungan suatu himpunan titik-titik tidak kosong (V(G)) dan himpunan sisi-sisi ((E(G)). Teori himpunan fuzzy dan relasi fuzzy pertama kali diperkenalkan oleh Zadeh pada tahun 1965. Kasus yang banyak muncul pada masalah analisis jaringan adalah adanya parameter-parameter yang tidak tentu (kabur), sehingga tidak dapat dimodelkan dengan graf klasik. Model graf yang dapat menangani kekaburan (fuzziness) dari data yang ada adalah graf fuzzy. Himpunan fuzzy A dari X didefinisikan sebagai himpunan pasangan terurut antara tiap nilai x dalam X dengan sebuah nilai dalam interval [0,1]. Misal V adalah himpunan berhingga, suatu graf fuzzy yang dinotasikan dengan G:((,() adalah graf yang terdiri dari pasangan himpunan titik fuzzy dengan fungsi keanggotaan ( dan himpunan sisi fuzzy dengan fungsi keanggotaan ( dalam interval [0,1], yang memenuhi ((u,v)
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((u)(((v) ( u,v ( V.
Pada graf terdapat konsep isomorfisma graf, begitu juga pada graf fuzzy. Akan tetapi seperti apa dan bagaimana isomorfisma pada graf fuzzy ini belum kita ketahui. Adapun tujuan yang ingin dicapai di dalam penelitian ini adalah: (1) mengetahui konsep isomorfisma pada graf fuzzy, (2) mengetahui sifat-sifat isomorfisma pada graf fuzzy.

Metode Penelitian yang dilakukan pada  penelitian  ini adalah sebagai berikut: (1) perumusan masalah, (2) studi pustaka, (3) pemecahan masalah melalui pengkajian secara teoritis dari konsep-konsep yang berkaitan dengan masalah yang diteliti, dan (4) penarikan kesimpulan.
Hasil penelitian ini adalah sebagai berikut: (1) misalkan diberikan dua graf fuzzy G1:((1,μ1) dan G2:((2,μ2), maka isomorfisma antara G1 dan G2, dinotasikan G1
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G2, adalah suatu pemetaan bijektif h:V1 V2 yang memenuhi: (1(u)=(2(h(u))
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V1 dan μ1(u,v)=μ2(h(u),h(v))
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V1. (2) misalkan diberikan graf fuzzy G1:((1,μ1) yang isomorfis dengan graf fuzzy G2:((2,μ2), maka graf fuzzy G1 dan G2 memiliki sifat-sifat berikut: (a) graf fuzzy G1 dan G2 memiliki order dan size yang sama, (b) graf fuzzy G1 dan G2 memiliki derajat yang sama pada masing-masing titik yang bersesuaian, (c) graf fuzzy G1 dan G2 memenuhi relasi ekuivalen, (d) weak isomorfisma pada graf fuzzy G1 dan G2 memenuhi relasi partial order, dan (e) graf fuzzy G1 dan G2 isomorfis jika dan hanya jika komplemen graf fuzzy G1 dan G2 juga isomorfis.
Diharapkan penelitian ini dapat dijadikan sebagai tambahan acuan bagi peneliti lain yang ingin meneliti lebih lanjut tentang sifat-sifat yang lain dari isomorfisma pada graf fuzzy, dan bagi yang ingin meneliti tentang aplikasinya dalam kehidupan sehari-hari, serta perlunya pengkajian lebih lanjut tentang algoritma untuk mengidentifikasi isomorfisma antara dua graf fuzzy.
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