S A R I

Rifki Muslim (2011) : ”Survei Tes Kekuatan Pergelangan tangan terhadap Kemampuan pukulan Smash Bulutangkis Pada Pemain Usia 10-14 tahun  PB Sehat Semarang Tahun 2011”.

       Permasalahan yang menjadi pusat perhatian penelitian ini adalah : Apakah kekuatan pergelangan tangan dapat meningkatkan kemampuan pukulan smash bulutangkis pada pemain usia 10-14 tahun PB. Sehat Semarang 2011?,.Tujuan dari penelitian ini adalah Untuk mengetahui kekuatan pergelangan tangan dapat meningkatkan kemampuan pukulan smash bulutangkis pada pemain usia 10-14 tahun PB. Sehat Semarang 2011.

       Populasi dalam penelitian ini adalah pemain usia 10-14 tahun PB. Sehat Semarang 2011, dengan banyaknya sample sebanyak 20 orang. Teknik dalam pengambilan sample adalah total sampling yaitu mengambil seluruh pemain usia 10-14 ahun PB. Sehat Semarang 2011. Variabel yang dikaji dalam penelitian ini adalah hasil tes kekuatan pergelangan tangan sebagai variable bebas dan tes ketepatan smash sebagai variable terikat. dan selanjutnya diuraikan menjadi satu. Metode pengumpulan data dengan teknik tes dan pengukuran. Analisis data menggunakan analisis regresi sederhana.

       Berdasarkan analisis data penelitian diperoleh hasil sebagai berikut: koefisien determinasi kekuatan pergelangan tangan terhadap ketepatan smash dalam bulutangkis adalah 70,1% dengan F hitung = 42,25 dan signifikasi 0,00<0,05 berarti kekuatan pergelangan tangan terhadap hasil ketepatan pukulan smash pada pemain usia 10-14 tahun PB.Sehat Semarang 2011 ada peningkatan, dari hal tersebut menunjukkan bahwa hipotesis kerja antara variabel bebas (X) dan variabel terikat (Y) memiliki hasil yang signifikan. 

       Kesimpulan yang dapat diambil dari penelitian ini yaitu kekuatan pergelangan tangan dapat meningkatkan pukulan smash bulutangkis pemain PB. Sehat Semarang 2011 usia 10-14 tahun. oleh karena itudapat diajukan saran: 1)Bagi pelatih dan pemian PB Sehat Semarang perlu penggunaan latihan kekuatan pergelangan tangan dengan terprogram dan juga tehnik gerakan pukulan smash yang baik untuk menunjang hasil kemampuan pukulan smash pemainnya dalam bermain bulutangkis, 2) Bagi para peneliti, setelah mengetahui pengaruh kekuatan pergelangan tangan terhadap kemampuan smash baiknya bisa memanfaatkannya sebagai acuan pembelajaran nantinya, 3)Bagai pembaca skripsi ini, sebaiknya kalau ingin menguasai teknik smash dalam bermain bulutangkis yang benar harus berlatih mengenai kekuatan pergelangan tangan dulu karena ini salah satu faktor yang bisa menghasilkan suatu hasil pukulan smash yang baik.





















