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Permasalahan dalam penelitian ini adalah Bagaimana Profil Kesegaran Jasmani dan Postur Tubuh siswa SMPIT Harapan Bunda Kota Semarang Tahun Pelajaran 2010/2011. Sedangkan tujuan penelitian adalah untuk mengetahui Profil Kesegaran Jasmani dan Postur Tubuh siswa SMPIT Harapan Bunda Kota Semarang Tahun Pelajaran 2010/2011. Populasi penelitian ini adalah siswa SMPIT Harapan Bunda Tahun Pelajaran 2010/2011 . Teknik pengambilan sampel menggunakan Total Sampling yaitu 150 siswa. Variabel dalam penelitian ini adalah kesegaran jasmani dan postur tubuh siswa. Metode pengumpulan data menggunakan metode survey dengan instrumen Tes Kesegaran Jasmani Indonesia dan Indeks Massa Tubuh. Analisis data menggunakan Analisis Deskriptif Prosentase.
Hasil penelelitain adalah Profil kesegaran jasmani siswa putera  SMPIT  Harapan Bunda kota Semarang tahun pelajaran 2010/2011 termasuk dalam katagori “kurang” yaitu sebanyak 40% dan profil kesegaran jasmani siswa puteri  SMPIT  Harapan Bunda kota Semarang tahun pelajaran 2010/2011 termasuk dalam katagori “kurang” yaitu sebanyak 64%. Profil postur tubuh siswa putera SMPIT  Harapan Bunda kota Semarang tahun pelajaran 2010/2011 termasuk dalam katagori “kurang/kurus” yaitu sebanyak 36%  dan profil postur tubuh siswa puteri SMPIT  Harapan Bunda kota Semarang tahun pelajaran 2010/2011 termasuk dalam katagori “kurang/kurus” yaitu sebanyak 53%. 

Berdasarkan hasil penelitian kesegaran jasmani dan tes postur tubuh siswa maka disarankan bagi  pihak sekolah agar lebih memperhatikan tingkat kesegaran jasmani siswa dengan adanya kegiatan-kegiatan yang menunjang kesegaran jasmani, bagi guru penjas disarankan agar diadakan tes kesegaran jasmani siswa secara secara rutin untuk mengontrol kesegaran jasmaninya, Pembelajaran hendaknya didesain  secara inovatif yang mengarah pada peningkatan kesegaran jasmani dan postur tubuh siswanya. bagi siswa disarankan untuk melakukan kegiatan olahraga secara rutin, makan makanan bergizi dan istirahat secara cukup, bagi orang tua agar terus memantau dan memperhatikan tingkat kesegaran jasmani  dan postur tubuh anaknya sehingga dapat optimal. 






