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Purwadi  2011. Kemampuan Servis Bawah Bola Voli pada Siswa Putra Usia 12 Tahun di Sekolah Dasar Negeri Sugihrejo 01 Kecamatan Gabus Kabupaten Pati Tahun Pelajaran 2010/2011.

Permasalahan penelitian ini adalah bagaimana kemampuam servis bawah bola voli pada siswa putra usia 12 tahun di Sekolah Dasar Negeri Sugihrejo 01 Kecamatan Gabus Kabupaten Pati tahun Pelajaran 2010/2011? Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui kemampuan servis bawah bola voli pada siswa putra usia 12 tahun di Sekolah Dasar Negeri Sugihrejo 01 Kecamatan Gabus Kabupaten Pati Tahun Pelajaran 2010/2011.

Sampel penelitian ini adalah semua siswa putra usia 12 tahun di Sekolah Dasar Negeri Sugihrejo 01 Kecamatan Gabus Kabupaten Pati Tahun Pelajaran 2010/2011 berjumlah 10 siswa. Variabel penelitian ini adalah kemampuan  servis bawah bola voli siswa putra usia 12 tahun. Metode pengumpulan data menggunakan teknik tes kemampuan servis dari Aahper. Analisis data menggunakan statistik deskriptif.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa kemampuan  servis bawah bola voli siswa putra usia 12 tahun Dasar Negeri Sugihrejo 01 Kecamatan Gabus Kabupaten Pati, yaitu satu   orang   mendapatkan    skor 22, satu orang mendapatkan skor 21, satu orang mendapatkan skor 19, dua orang mendapatkan skor 18, satu orang mendapatkan skor 16, satu orang mendapatkan skor 15, satu orang mendapatkan skor 13, dan satu orang mendapatkan skor 11. 

Berdasarkan hasil penelitian tersebut dapat disimpulkan bahwa  siswa yang memiliki kemampuan servis bawah di atas persentil 50 hanya sebanyak 4 siswa atau 40%, sedangkan sebanyak 6 siswa atau 60% mampu memiliki kemampuan servis bawah di bawah persentil 50. Sehubungan dengan simpulan tersebut maka penulis menyampaikan saran, guru harus memberikan teknik yang benar dalam pembelajaran servis bawah bola voli; siswa hendaknya rajin berlatih agar memiliki kemampuan bermain bola voli secara baik; sekolah hendaknya mengadakan kegiatan ekstrakurikuler bola voli dan menyedeiakan sarana yang memadai agar siswa dapat berlatih bola voli secara optimal.

