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Latar belakang penelitian ini adalah Banyaknya remaja putus sekolah yang tidak mempunyai keahlian atau ketrampilan untuk bekerja. Untuk itu PKBM yang memiliki program pelatihan keterampilan menjahitdiharapkan dapat memberikan bekal keterampilan bagi remaja drop out tersebut. Tujuan penelitian adalah mendeskripsikan motivasi remaja putus sekolah dalam mengikuti pelatihan menjahit, cara PKBM dalam meningkatkan motivasi remaja putus sekolah dan factor pendukung yang dapat memotivasi remaja putus sekolah dalam menyelesaikan program pelatihan. 
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode deskripif kualitataif. Teknik pengumpulan data dengan wawancara, observasi, dan dokumentasi. Subjek penelitian adalah warga belajar pelatihan menjahit yang drop out SMP dan SMA, narasumber melibatkan tutor dan pengelola PKBM. Keabsahan data dengan teknik trianggulasi metode dan sumber data. Analisis data dengan metode interaktif dari proses pengumpulan data, reduksi, penyajian dan penarikan kesimpulan.

 Hasil penelitian dapat disimpulkan motivasi remaja putus sekolah dalam mengikuti pelatihan untuk memperoleh pekerjaan, pemenuhan kebutuhan ekonomi keluarga, dan tuntutan dari tempat kerja. Cara PKBM meningkatkan motivasi adalah berfungsi sebaga pendorong, penggerak, dan pengarah. Faktor pendukungnya adalah dierapkan pembelajaran partisipatif, sarana belajar yang memadai, kemampuan tutor yang berkompeten, dukungan pihak pemerintah dan swasta dalam pembiayaan dan peluang pemasaran produk keterampilan menjahit. 
Saran dalam penelitian ini adalah hendaknya pihak PKBM menambah fasilitas yang dinilai masih kurang. Setiap kegiatan diberi penguatan dengan reward untuk warga belajar. Bantuan atau modal untuk masa depan warga belajar.





























































