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Minat adalah  sebagai dorongan besar yang menggerakkan seseorang bertingkah laku Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah yang dikemas dalam suatu pertanyaan yaitu bagaimana minat siswa terhadap Permainan  bola voli pada peserta ekstrakurikuler bola voli Sekolah Dasar Negeri Kedalingan 02 Kecamatan Tambakromo Kabupaten Pati Tahun 2010/2011 ?  Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui  minat siswa terhadap Permainan  bola voli pada peserta ekstrakurikuler bola voli Sekolah Dasar Negeri Kedalingan 02 Kecamatan Tambakromo Kabupaten Pati Tahun 2010/2011.

Populasi yang digunakan adalah peserta ekstrakulikuler  Sekolah Dasar Negeri Kedalingan 02 Kecamatan Tambakromo  Kabupaten Pati berjumlah 20 orang, sampel dengan  teknik total sampling 20 orang digunakan sebagai uji coba instrumen penelitian. Penelitian ini merupakan penelitian. Rancangan penelitian menggunakan metode survei tes  dengan instrumen angket berstruktur sehingga responden hanya diminta untuk memenuhi jawaban dari dua pilihan yaitu ”ya” atau ”tidak”, analisis data dengan diskriptif persentasi.

Berdasarkan hasil penelitian yang sudah dilakukan dapat disimpulkan bahwa  faktor intrinsik lebih dominan mempengaruhi minat siswa terhadap permainan bola voli yaitu sebesar 65.00 % (faktor minat mengisi waktu luang) di banding faktor ekstrinsik yang hanya 50.00 %  (faktor kebutuhan siswa) dari jumlah responden atau populasi 20 orang . 

Saran yang diajukan adalah: 1.) Para siswa hendaknya senantiasa berusaha meningkatkan minatnya pada cabang olahraga bola voli, 2.) Pihak sekolah hendaknya berusaha menyelenggarakan kegiatan ekstrakuriler bola voli yang lebih berkualitas dengan menghadirkan pelatih dari luar yang berpengalaman maupun melalui penyediaan sarana dan prasara yang lebih memadai agar keinginan siswa untuk dapat berprestasi pada cabang olahraga bola voli dapat terwujud.







