ABSTRAK

Anitasari, Desi. 2011. “Dinamika Kelompok pada Kelompok Wanatani Argo Lestari Dusun Indrokilo, Desa Lerep, Kecamatan Ungaran Barat, Kabupaten Semarang”. Skripsi, Jurusan Pendidikan Luar Sekolah Fakultas Ilmu Pendidikan Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I Drs. Amin Yusuf, M.Si dan pembimbing II Dra. Mintarsih Arbarini, M.Pd. 
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Rumusan masalah dalam penelitian dinamika kelompok pada Kelompok Wanatani Argo Lestari Dusun Indrokilo adalah (1) Bagaimana proses perkembangan Kelompok Wanatani Argo Lestari, (2) Bagaimana faktor-faktor dinamika kelompok pada Kelompok Wanatani Argo Lestari, (3) Bagaimana dinamika kelompok pada Kelompok Wanatani Argo Lestari. Tujuan dari penelitian ini adalah (1) Mendeskripsikan proses perkembangan Kelompok Wanatani Argo Lestari, (2) Mendeskripsikan faktor-faktor dinamika kelompok pada Kelompok Wanatani Argo Lestari, (3) Mendeskripsikan dinamika kelompok pada Kelompok Wanatani Argo Lestari.  

Pendekatan dalam penelitian ini menggunakan pendekatan kuantitatif sedangkan untuk teknik pengambilan sampel menggunakan cluster sampling. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah angket, observasi, dan dokumentasi. Penelitian diadakan pada Kelompok Wanatani Argo Lestari Dusun Indrokilo. Populasi penelitian berjumlah 171 orang yang terbagi atas 5 kelompok. Sampel penelitian diambil 25% dari masing-masing kelompok dengan jumlah sampel 42 orang. Teknik analisis data menggunakan deskriptif persentase.

Hasil penelitian yang diperoleh dari penelitian ini adalah (1) Proses perkembangan Kelompok Wanatani Argo Lestari sudah berkembang melalui tahapan perkembangan kelompok, yaitu tahap  forming, storming, norming, dan performing. (2) faktor-faktor dinamika kelompok yang dominan dan termasuk kriteria tinggi yaitu tujuan kelompok 73,5%, fungsi tugas kelompok 68,6%, pengembangan dan pemeliharaan kelompok 79,1%, kesatuan kelompok 74,1%, suasana kelompok 72,7%, tekanan kelompok 79,2%, keefektifan kelompok 70,7% dan faktor dinamika kelompok yang kurang mendukung dinamisnya kelompok adalah pada faktor struktur kelompok 62,1% yang termasuk dalam kriteria rendah. (3) Dinamika kelompok termasuk dalam kriteria tinggi dengan persentase 72,7% dimana tingginya dinamika Kelompok Wanatani Argo Lestari secara keseluruhan, sehingga kelompok mempunyai interaksi dan gerak yang aktif dalam kegiatannya sebagai upaya pencapaian tujuan kelompok.
Berdasarkan hasil penelitian, maka saran yang disampaikan adalah : (1) Disarankan kepada anggota Kelompok Wanatani untuk selalu mengembangkan kelompok dengan menjalin kerjasama dengan pihak pemerintah maupun swasta dan mengikuti pelatihan-pelatihan yang terkait dalam sektor pertanian, kehutanan, dan peternakan, (2) Disarankan kepada pengurus Kelompok Wanatani untuk mengadakan reorganisasi kepengurusan kelompok agar struktur kelompok jelas, (3) Disarankan kepada pemerintah Desa Lerep untuk mendukung dan memotivasi Kelompok Wanatani Argo Lestari supaya kelompok dapat berkembang sehingga dinamika kelompok lebih tinggi untuk mencapai tujuannya.














































































































































































