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Motivasi berafiliasi siswa kelas X SMA N 11 Semarang diperlihatkan dari adanya pembentukan kelompok-kelompok, dalam pembentukan kelompok itu ada siswa yang merasa tersisih karena tidak tergabung dalam kelompok tersebut. Dengan demikian, maka saya mengadakan penelitian yang bertujuan untuk mengetahui gambaran motivasi berafiliasi siswa kelas X SMA N 11 Semarang sebelum dan setelah diberikan layanan bimbingan kelompok dan untuk mengetahui perbedaan motivasi berafiliasi sebelum dan setelah mengikuti layanan bimbingan kelompok. Manfaat penelitian ini adalah untuk memperkaya kajian tentang meningkatkan motivasi berafiliasi melalui layanan bimbingan kelompok.

Populasi penelitian ini adalah siswa kelas X1, X2, dan X5 SMA Negeri 11 Semarang Tahun Ajaran 2008/ 2009, yang berjumlah 120 siswa. Teknik sampel menggunakan Purposive Sampling dengan memperhatikan homogenitas dan heterogenitas dalam pembentukan kelompok dan diperoleh 14 siswa sehingga ditetapkan sebagai subyek penelitian. Metode pengumpulan data penelitian ini menggunakan skala psikologi berupa skala motivasi yang diberikan sebelum dan sesudah pemberian perlakuan. Validitas instrumen menggunakan rumus korelasi Product Moment dihitung dengan taraf signifikansi 5% (rtabel = 0,325) dan jumlah responden 37 siswa. Item dikatakan valid jika rhitung  > rtabel. Penghitungan reliabilitasnya menggunakan rumus Alpha menunjukkan angka 0,928, oleh karena itu instrumen dinilai reliabel. Teknik analisis data yang digunakan yakni statistik non parametrik berupa Uji Wilcoxon. 

Peningkatan motivasi berafiliasi siswa melalui layanan bimbingan kelompok tampak dari hasil penelitian menunjukkan bahwa motivasi berafiliasi siswa kelas X SMA N 11 Semrang sebelum diberi layanan bimbingan kelompok pada kriteria rendah dengan rata-rata 49.70% dan setelah diberi layanan bimbingan kelompok rata-ratanya naik menjadi 75.05% termasuk dalam kriteria tinggi. Hasil uji Z, menunjukan bahwa nilai Zhitung = -3,298  dengan Ztabel = 0,02, jadi nilai Zhitung > Ztabel. Hasil tersebut menunjukan bahwa layanan bimbingan kelompok dapat meningkatkan motivasi berafiliasi pada siswa kelas X SMA Negeri 11 Semarang tahun ajaran 2008/ 2009. Merujuk dari hasil penelitian tersebut, guru pembimbing sebaiknya memberikan layanan bimbingan kelompok untuk meningkatkan motivasi berafiliasi siswa.























































