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Pembelajaran PKn di SD bertujuan agar peserta didik memiliki kemampuan sebagai : Memahami konsep PKn. Berpartisipasi secara aktif dan bertanggung jawab. Bertindak secara cerdas dalam kegiatan bermasyarakat, berbangsa, dan bernegara, berkembang secara positif dan demokratis untuk membentuk diri berdasarkan karakter-karakter masyarakat Indonesia agar dapat hidup bersama dengan bangsa lain.

 Berdasarkan hasil observasi awal dalam pembelajaran PKn di kelas IV  SDN 1 Sumberejo Kaliwungu Kendal menunjukkan belum optimal, karena cara mengajar guru masih konvensional dan guru kurang memanfaatkan media pembelajaran sehingga mengakibatkan minat belajar siswa rendah dan ketuntasan hasil belajar  Dari 30 siswa. yang Oleh  karena itu untuk mengatasi masalah tersebut perlu adanya upaya dalam meningkatkan kualitas pembelajaran PKn. Salah satunya adalah menggunakan kooperatif tipe NHT menggunakan powerpoint. Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah  apakah dengan menggunakan pendekataan kooperatif tipe NHT menggunakan powerpoint dapat meningkatkan aktivitas siswa, ketrampilan guru dan hasil belajar siswa kelas IV  SDN 1 Sumberejo Kaliwungu Kendal dalam pembelajaran Pkn? Penelitian ini bertujuan untuk meningkatkan  aktivitas siswa, ketrampilan guru, dan hasil belajar siswa dalam pembelajaran PKn melalui kooperatif tipe NHT menggunakan powerpoint pembelajaran PKn di kelas IV  SDN 1 Sumberejo Kaliwungu Kendal.


Rancangan penelitian ini adalah Penelitian Tindakan Kelas dengan tahapan perencanaan, pelaksanaan tindakan, observasi, dan refleksi. Penelitian ini dilaksanakan di SD Negeri 1Sumberejo Kaliwungu, meliputi seluruh siswa kelas IV tahun pelajaran 2011/2012 sebanyak 28 siswa. Data diperoleh dari hasil observasi, tes, angket. Hasil penelitian ini menunjukkan rata-rata skor ketrampilan guru siklus I rata-rata 64,61 dengan kategori (cukup), siklus II rata-rata 76,92 dengan kategori (baik), siklus III rata-rata 90,71 dengan kategori (sangat baik). Hasil rata-rata aktivitas siswa siklus I 67 kategori (cukup), aktivitas siswa siklus II 79,06 kategori (baik) aktivitas siswa siklus III 88,80 kategori (sangat baik). Hasil belajar siswa siklus I 64,6 kategori (cukup) Hasil belajar siswa siklus II 67,6 kategori (cukup) Hasil belajar siswa siklus III 75,6 siswa dan hasil belajar dapat meningkat.

Berdasarkan hasil penelitian, dapat disimpulkan bahwa penggunaan pendekatan kooperatif tipe NHT dengan menggunakan powerpoint, merupakan cara yang efektif untuk meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa dan hasil belajar siswa. Bagi pihak-pihak lain yang ingin melakukan penelitian lebih lanjut, disarankan untuk menggunakan pendekatan kooperatif tipe NHT dengan media powerpoint, baik pada mata pelajaran PKn maupun mata pelajaran yang lain.


















