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ABSTRAK

As'ari, M. Hasan. 2010. Peningkatan Pembelajaran Melalui Penggunaan Media Internet pada Mata Pelajaran Pendidikan Kewarganegaraan Materi Mahkamah Konstitusi di SD Islam Al Azhar 29 BSB Semarang. Skripsi. Jurusan Pendidikan Guru Sekolah Dasar, Fakultas Ilmu Pendidikan, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing: (1) Harmanto, S.Pd., M.Pd. (2) Dra. Tri Murtiningsih, M.Pd.
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Penelitian ini dilatarbelakangi oleh Materi Mahkamah Konstitusi sulit dipahami oleh siswa, guru kurang menguasai materi Mahkamah Konstitusi Republik Indonesia, kurangnya minat siswa dalam mempelajari materi Mahkamah Konstitusi Republik Indonesia, kurangnya motivasi siswa baik dari dalam diri mereka maupun dari lingkungan belajar, kurangnya media pembelajaran tentang Mahkamah Konstitusi, dan kurangnya referensi dan sumber belajar tentang Mahkamah Konstitusi, serta dari hasil observasi di SD Islam Al Azhar 29 BSB Semarang tentang Lembaga Tinggi Negara khususnya Mahkamah Konstitusi masih rendah. Hal ini ditandai dengan hasil belajar siswa hanya 31% saja siswa yang berhasil melampaui nilai diatas KKM yang ditentukan oleh sekolah.

Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah: (1) Apakah dengan penerapan media internet dapat meningkatkan aktivitas mengajar guru pada mata pelajaran Pendidikan Kewarganegaraan materi Mahkamah Konstitusi kelas IV SD Islam Al Azhar 29 BSB Semarang? (2) Apakah dengan penerapan media internet dapat meningkatkan aktivitas belajar siswa pada mata pelajaran Pendidikan Kewarganegaraan materi Mahkamah Konstitusi kelas IV SD Islam Al Azhar 29 BSB Semarang? (3) Apakah dengan penerapan media internet dapat meningkatkan hasil belajar siswa pada mata pelajaran Pendidikan Kewarganegaraan materi Mahkamah Konstitusi kelas IV SD Islam Al Azhar 29 BSB Semarang?

Penelitian ini bertujuan untuk: (1) Meningkatkan aktivitas mengajar guru melalui media internet pada mata pelajaran Pendidikan Kewarganegaraan materi Mahkamah Konstitusi kelas IV SD Islam Al Azhar 29 BSB Semarang. (2) Meningkatkan aktivitas belajar siswa melalui media internet pada mata pelajaran Pendidikan Kewarganegaraan materi Mahkamah Konstitusi kelas IV SD Islam Al Azhar 29 BSB Semarang. (3) Meningkatkan hasil belajar siswa melalui media internet pada mata pelajaran Pendidikan Kewarganegaraan materi Mahkamah Konstitusi kelas IV SD Islam Al Azhar 29 BSB Semarang. 

Dari hasil penelitian memperoleh data bahwa: (1) Aktivitas mengajar guru mengalami peningkatan ditandai dengan meningkatnya nilai prosentase aktivitas mengajar guru yaitu 87,5% pada siklus I meningkat menjadi 100% pada siklus II. (2) Aktivitas siswa mengalami peningkatan ditandai dengan meningkatnya nilai prosentase aktivitas belajar siswa yaitu 68% pada siklus I meningkat menjadi 93% pada  siklus II. (3) Hasil belajar siswa mengalami peningkatan ditandai dengan meningkatnya nilai prosentase hasil belajar siswa yaitu 31% (kurang) atau 7 siswa dari 23 siswa kelas IV mencapai nilai diatas 70 (nilai KKM) pada hasil studi awal, 63% (sedang) atau 14 siswa dari 23 siswa kelas IV mencapai nilai diatas 70 (nilai KKM) pada siklus I, 100% (tinggi) atau seluruh siswa kelas IV mencapai nilai diatas 70 (nilai KKM) pada siklus II.

 Simpulan penelitian ini adalah bahwa secara umum penerapan media internet pada mata pelajaran Pendidikan Kewarganegaraan dapat meningkatkan aktivitas mengajar guru, aktivitas belajar siswa dan hasil belajar siswa. 
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