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ABSTRAK
Irawati, Cici. 2010. Penerapan Pendekatan Kontekstual untuk Meningkatan Keterampilan Mendeskripsikan Denah Secara Tertulis Siswa Kelas IV SDN 02 Ponolawen Kecamatan Kesesi Kabupaten Pekalongan. Skripsi. Jurusan Sarjana PGSD FIP UNNES. Pembimbing I:Dra. Hartati, M.Pd. dan Pembimbing II: Drs. Mujiyono, M.Pd. 124 halaman.
Kata Kunci : Kontekstual, aktivitas guru, aktivitas siswa, dan deskripsi denah
Penelitian ini dilatarbelakangi oleh pentingnya pembelajaran menulis deskripsi pelajaran bahasa Indonesia di SD yang berfungsi membantu siswa mengemukakan gagasan dan perasaan. Dari hasil observasi di SDN 02 Ponolawen Kesesi Pekalongan ternyata kemampuan siswa dalam mendeskripsikan denah suatu tempat masih rendah. 
Berdasarkan dari hasil observasi awal yang dilaksanakan oleh peneliti maka, rumusan masalah dalam penelitian ini adalah: (1) Apakah penerapan pendekatan kontekstual dapat meningkatkan aktivitas belajar siswa pada pembelajaran menulis deskripsi  kelas IV SDN 02 Ponolawen? (2) Apakah penerapan pendekatan kontekstual dapat meningkatkan aktivitas mengajar guru pada pembelajaran menulis deskripsi kelas IV SDN 02 Ponolawen? (3) Apakah penerapan pendekatan kontekstual dapat meningkatkan hasil belajar siswa pada pembelajaran menulis deskripsi kelas IV SDN 02 Ponolawen?  Penelitian ini bertujuan untuk: (1) Meningkatkan aktivitas belajar siswa pada pembelajaran menulis deskripsi  kelas IV SDN 02 Ponolawen melalui penerapan pandekatan kontekstual.(2) Meningkatkan aktivitas mengajar guru pada pembelajaran menulis deskripsi kelas IV SDN 02 Ponolawen melalui penerapan pandekatan kontekstual. (3) Meningkatkan hasil belajar siswa pada pembelajaran menulis deskripsi kelas IV SDN 02 Ponolawen melalui penerapan pandekatan kontekstual.
Dari hasil penelitian ditemukan bahwa persentase aktivitas belajar siswa mengalami peningkatan pada siklus I meliputi aspek bertanya 30%, mengerjakan tugas 95%, keberanian 43%, interaksi 50%, kerja kelompok 69%, respon 47%, pada siklus II menjadi, aspek bertanya 73%, mengerjakan tugas 100%, keberanian 78%, interaksi 82%, kerja kelompok 69%, respon 78%. Aktivitas mengajar guru mengalami peningkatan pada siklus I sebesar 81% menjadi 96% pada siklus II. Hasil belajar siswa mengalami peningkatan pada studi pendahuluan sebesar 30% (kurang), pada siklus I sebesar 57% (sedang) dan pada siklus II sebesar 91% (sangat baik).

Simpulan penelitian ini adalah bahwa secara umum penerapan pendekatan kontekstual dapat meningkatkan keaktifan siswa, keaktifan guru , dan hasil belajar menulis deskripsi pada siswa kelas IV SDN 02 Ponolawen. 
Saran peneliti sampaikan kepada para guru, pihak-pihak lain yang ingin meneliti lebih lanjut, dan instansi pendidikan agar mendiskusikan, mengimplementasikan, dan menindaklanjuti strategi pendekatan kontekstual melalui KKG(kelompok kerja guru). 
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