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 Ilmu Pengetahuan Alam (IPA) berhubungan dengan cara mencari tahu tentang alam secara sistematis, sehingga IPA bukan hanya penguasaan kumpulan pengetahuan yang berupa fakta-fakta, konsep-konsep, atau prinsip-prinsip saja tetapi juga merupakan suatu proses penemuan. Pendidikan IPA diharapkan dapat menjadi wahana bagi peserta didik untuk mempelajari diri sendiri dan alam sekitar, serta prospek pengembangan lebih lanjut dalam menerapkannya di dalam kehidupan sehari-hari. Penelitian tindakan kelas ini merumuskan masalah tentang apakah melalui model pembelajaran Kooperatif Tipe STAD prestasi belajar IPA, aktivitas siswa, keterampilan guru, dan respon siswa pada kelas V SD Negeri Jetis kecamatan Karangrayung kabupaten Grobogan dapat meningkat?. Penelitian ini bertujuan untuk meningkatkan prestasi belajar IPA, aktivitas siswa, keterampilan guru, dan respon siswa dalam proses pembelajaran IPA melalui model pembelajaran Kooperatif Tipe STAD pada siswa kelas V SD Negeri Jetis kecamatan Karangrayung kabupaten Grobogan. 

Metodologi penelitian yang digunakan meliputi seluruh siswa kelas V yang berjumlah 23 anak terdiri dari 10 siswa putra dan 13 siswa putri. Penelitian ini berlangsung selama tiga siklus. Untuk teknik pengumpulan data digunakan teknik tes berupa pre tes dan post tes pada akhir pembelajaran. Selanjutnya untuk menjaga validitas hasil penelitian maka data yang terkumpul kemudian dianalisis dengan menggunakan metode pengolahan data dengan analisis deskriptif komparatif, yaitu membandingkan hasil antara siklus I, siklus II  dengan hasil siklus III dan temuan selama pelaksanaan penelitian yang selanjutnya dibahas bersama dengan teman sejawat yang bertindak sebagai observer. 

Hasil penelitian ini menunjukkan adanya peningkatkan prestasi belajar IPA, aktivitas siswa, keterampilan guru, dan respon siswa dalam pembelajaran IPA melalui model pembelajaran Kooperatif Tipe STAD. Rata-rata prestasi belajar IPA meningkat dari nilai 66 (siklus I), menjadi 75 (siklus II), dan menjadi 86 (siklus III). Rata-rata aktivitas siswa meningkat dari 69% dengan kategori cukup (siklus I), menjadi 81% dengan kategori baik (siklus II), dan  menjadi 88%dengan kategori sangat baik (siklus III). Rata-rata aktivitas guru meningkat dari 70 dengan kriteria cukup(siklus I), menjadi 83 dengan kriteria baik (siklus II),dan menjadi 90 dengan kriteria sangat baik (siklus III). Rata-rata respon siswa meningkat dari 66% (siklus I),menjadi 75% (siklus II), dan menjadi 86% (siklus III). Saran yang dapat penulis berikan adalah metode kooperatif tipe STAD sangat baik diterapkan dalam pembelajaran di kelas, maka guru dalam setiap pembelajaran perlu merencanakan pendekatan atau strategi dan mempersiapkan media pembelajaran yang digunakan sebagai alternatif pembelajaran bagi siswa Sekolah Dasar, karena siswa akan menjadi aktif, inovatif, kreatif, efektif, dan menyenangkan. Para peneliti dapat melakukan penelitian lanjutan dari penelitian ini dengan aspek yang lain, untuk mengembangkan pembelajaran IPA untuk meningkatkan kualitas pembelajaran di kelas.
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