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Penelitian ini dilatarbelakangi bahwa penderita Diabetes Mellitus tipe II setelah menderita penyakit tersebut mereka mengalami gangguan psikis dan juga gangguan fisik karena harus menyesuaikan diri terhadap pola makan, kebiasaan sehari-hari, jenis makanan yang dimakan, dan sebagainya, hal-hal tersebut dapat menurunkan kualitas hidup pasien. Kualitas hidup seseorang dapat diketahui berdasarkan bagaimana cara pandang seseorang terhadap kehidupannya dan bagaimana tujuan hidupnya. Kecerdasan spiritual berhubungan dengan bagaimana cara seseorang mengatasi masalah yang sedang dihadapinya. Oleh karena itu penelitian ini bertujuan untuk mengetahui apakah ada hubungan antara kecerdasan spiritual dengan kualitas hidup pada penderita Diabetes Mellitus tipe II di RSUD Djojonegoro Kabupaten Temanggung.

Penelitian ini merupakan penelitian kuantitatif korelasional dengan melibatkan 76 pasien Diabetes Mellitus tipe II instalasi rawat jalan RSUD Djojonegoro Kabupaten Temanggung sebagai subjek penelitian yang ditentukan menggunakan teknik total sampling. Pengambilan data penelitian dilakukan dengan menggunakan skala psikologi, yaitu skala kecerdasan spiritual yang memiliki koefisien reliabilitas sebesar 0,909, dari 50 item pada skala ini terdapat 41 item yang valid dengan koefisien validitas berkisar antara 0,247 sampai dengan 0,729 dengan taraf signifikansi 5% (p=0,05) dan skala kualitas hidup yang memiliki koefisien reliabilitas sebesar 0,908 dan dari 45 item pada skala ini terdapat 43 item yang valid dengan koefisien validitas berkisar antara 0,241 sampai dengan 0,660 dengan taraf signifikansi 5% (p=0,05) kemudian dianalisis dengan menggunakan teknik product moment dengan bantuan program SPSS 17.0 for windows.
Hasil dari penelitian ini menunjukkan bahwa pasien Diabetes Mellitus tipe II di RSUD Djojonegoro Kabupaten Temanggung memiliki kecerdasan spiritual yang tinggi, demikian juga dengan kualitas hidup berada dalam kategori tinggi. Hasil penelitian menunjukkan bahwa terdapat hubungan antara kecerdasan spiritual dengan kualitas hidup dengan taraf signifikansi sebesar 1% (p=0,01). Hipotesis yang berbunyi ada hubungan positif antara kecerdasan spiritual dengan kualitas hidup pada penderita Diabetes Mellitus tipe II di RSUD Djojonegoro Kabupaten Temanggung diterima. Semakin tinggi kecerdasan spiritual yang dimiliki pasien maka semakin tinggi pula kualitas hidupnya. Artinya bahwa semakin tinggi kemampuan seseorang dalam menghadapi masalah dengan pikiran jernih maka semakin tinggi pula penilaian pasien Diabetes Mellitus tipe II tersebut di dalam kehidupan sehingga memiliki tujuan hidup yang baik.







