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ABSTRAK

SUNARKO, 2010. Meningkatkan Ketrampilan Membaca Melalui Metode Eja dan Alat Peraga Kartu Kata pada siswa kelas III SD Negeri 2 Windunegara. Penelitian tindakan kelas (PTK) S1 PJJ.PGSD. Fakultas Ilmu Pendidikan Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I Dra. Florentina Widhihastrini, M.Pd.
Kata Kunci : Ketrampilan Membaca Metode Eja, aktivitas siswa, aktivitas guru. 
Penelitian ini dilatarbelakangi banyaknya siswa kelas III SD yang belum bisa membaca dengan lancar. Metode pembelajaran yang digunakan masih konvensional dan kurang tepat yakni menggunakan metode ceramah dan tugas, sehingga pembelajaran berjalan monoton dasn membosankan. Siswa kurang tertarik. Solusi pemecahannya antara lain digunakan metode eja dan alat peraga kartu kata. Penelitian ini bertujuan untuk : 1) meningkatkan aktivitas siswa  dalam pembelajaran. 2) aktivitas guru dalam pembelajaran dengan menggunakan metode eja dan alat peraga kartu kat, meningkat. 3) meningkatkan ketrampilan membaca siswa. 

Subyek penelitian adalah siswa kelas III SDN 2 Windunegara dengan jumlah siswa 24. Metode penelitian yang digunakan adalah penelitian tindakan kelas yang dilaksanakan dalam 2 (dua) siklus. Masing-masing siklus terdiri atas kegiatan perencanaan, pelaksanaan, observasi dan refleksi. Metode pengumpulan data menggunakan observasi, tes dokumentasi dan catatan keadaan di kelas. Sedangkan teknik analisis data menggunakan analisis deskriptif.

Hasil penelitian menunjukan bahwa penggunaan metode eja dan alat peraga kartu kata dapat meningkatkan ketrampilan membaca pada siswa kelas III SDN 2 Windunegara. Hal ini dapat dilihat dengan adanya peningkatan rata-rata ketrampilan membaca dari siklus I 64,2  siklus II menjadi 87,7 sedangkan untuk ketuntasan individu siklus I 46%, siklus II 87%. Aktivitas siswa dalam pemebelajaran juga menunjukan kenaikan yang berarti. Sedangkan aktivitas guru dari siklus I dan siklus II juga meningkat. Berdasarkan hasil penelitian disarankan agar guru dapat mencari kelemahan yang terdapat dalam pembelajaran dan kemudian dapat mencari pemecahannya. Antara lain penekannya adalah dalam kegiatan pembelajaran membaca menggunakan metode eja dan alat peraga yang sesuai dalam pembelajaran.
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