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ABSTRAK
Saputra Kristanto. Tingkat Kecenderungan Narsistik Pengguna Facebook (Studi Deskriptif pada Mahasiswa Jurusan Psikologi Universitas Negeri Semarang). Skripsi, Jurusan Psikologi, Fakultas Ilmu Pendidikan, Universitas Negeri Semarang. Skripsi ini dibawah bimbingan Siti Nuzulia, S. Psi, M. Si dan Drs. Sugiarta SL, M.Si.

Kata Kunci : kecenderungan narsistik
Kecenderungan narsistik merupakan istilah dalam psikologi dimana dimana perilaku seseorang yang muncul atas pemujaan dan mengagungkan dirinya, merasa bahwa dirinya adalah makhluk yang paling sempurna dan tanpa celah. Perilaku ini didasari atas rasa sayang yang berlebihan pada dirinya. Mahasiswa menggunakan media facebook untuk mengeksplorasi dirinya lebih jauh, dan terkadang tidak relevan dengan kenyataan yang ada. Banyak cerita maupun kejadian yang ditampilakan dalam facebook tidak sesuai dengan keadaan yang sebenarnya. Sebagai contoh foto yang tidak sesuai dengan aslinya dan telah mengalami proses editing dan mengharapkan orang lain mengaguminya.
Tujuan penelitian ini Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui secara empiris tingkat kecenderungan narsistik pada pengguna facebook pada mahasiswa jurusan Psikologi Universitas Negeri Semarang. Jenis penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah penelitian deskriptif Pengambilan sampel dalam penelitian ini dilakukan dengan teknik incidental sampling. Sampel yang diambil dalam penelitian ini sebanyak 50 orang. Metode pengumpulan data dalam penelitian ini menggunakan skala Kecenderungan Narsistik. Uji validitas instrumen yang dipakai adalah dengan product moment Pearson dan uji reliabilitas menggunakan rumus alpha Cronbach, sedangkan metode analisis data yang digunakan adalah uji anova klasifikasi tunggal dengan bantuan program Statistic for Social Science (SPSS) versi 13.0.

Hasil analisis data menunjukkan bahwa penyusunan skala kecenderungan narsistik pada pengguna facebook yang semula berjumlah 64 item, terdapat 24 item yang gugur sehingga tersisa 40 item yang valid. Koefisien validitas item berkisar antara 0,293 sampai dengan 0,818 dengan taraf signifikan 5%. Hasil uji reliabilitas item Skala Kecenderungan Narsistik pada Pengguna Facebook diperoleh koefisien reliabilitas sebesar 0,952.
Analisis data dilakukan dengan menggunakan metode analisis deskriptif, yaitu: “analisis yang betujuan untuk penggunaikan deskripsi mengenai subjek penelitian berdasarkan data dari variabel yang diperoleh dari kelompok subjek yang diteliti dan tidak dimaksudkan untuk menguji hipotesis”. Hasil penelitian menunjukkan kecenderungan narsistik pada Pengguna Facebook pada Mahasiswa Jurusan Psikologi Universitas Negeri Semarang (UNNES) tergolong pada kategori sedang.
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