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ABSTRAK

Ernawati, Wiwik. 2010. Studi Deskriptif Tentang Profil Kepribadian Guru Taman Kanak-Kanak (TK)  Di Wilayah Kecamatan Kedawung Kabupaten Sragen.  Skripsi, Psikologi, Fakultas Ilmu Pendidikan, Universitas Negeri Semarang.    Dra. Sri Maryati Deliana, M.Si dan Drs. Sugeng Hariyadi, M.S.
Kata Kunci: Kepribadian, Guru TK

Penelitian ini dilatarbelakangi dari fenomena pelaksanaan pembelajaran yang dilaksanakan di TK Negeri maupun Swasta Kecamatan Kedawung Kabupaten Sragen yang masih berpusat pada guru, guru berperilaku lebih dominan dan siswa pasif. Dalam kegiatan pembelajaran anak cenderung dikondisikan untuk tetap diam di tempat. Selain itu banyak sebagian besar dari guru pendidikan anak usia dini di wilayah Kecamatan Kedawung Kabupaten Sragen yang memiliki latar belakang pendidikan non PGTK maupun non PGPAUD. Akibatnya peran guru ideal untuk anak usia dini tidak bisa di kembangkan dan ditingkatkan. Jarang sekali dari mereka yang memenuhi persyaratan untuk menjadi guru TK misalnya  lulusan minimal pendidikan guru TK. Hal ini tentu menjadi salah satu bentuk kurang terpenuhinya kompetensi-kompetensi guru TK, di antaranya adalah kompetensi kepribadian. Kepribadian guru TK adalah serangkaian peristiwa yang secara ideal mencakup seluruh rentang hidup guru TK yang mencerminkan unsur-unsur tingkah laku yang bersifat menetap dan berulang maupun unsur-unsur baru dan unik , sifatnya mengatur keseluruhan tujuan dari aktivitas guru TK, baik yang bersifat internal (dalam fikiran) maupun eksternal yang terwujud dalam ucapan dan tindakan fisik

Metode analisis data yang digunakan adalah analisis deskriptif. Populasi dalam penelitian ini adalah guru TK Negeri maupun Swasta di Kecamatan Kedawung Kabupaten Sragen yang masih aktif mengajar pada tahun 2009 dan berlatar belakang minimal D2 kependidikan maupun non kependidikan. Teknik pengambilan sampel menggunakan total sampling. Metode pengumpulan data menggunakan skala kepribadian guru TK. Analisis data instrument meliputi uji validitas dengan menggunakan rumus product moment dan uji reliabilitas dengan menggunakan rumus alpha. 
Hasil penelitian menunjukkan aspek-aspek kepribadian guru TK di Kecamatan Kedawung Kabupaten Sragen berada dalam kategori tinggi sampai dengan sangat tinggi dimana rata-rata guru TK memiliki empati (82,5%), humoris (82,4%), antusiasme (81,2%), intelektual (79,6%), terbuka dan komunikatif (80,3%), fleksibel (78,6%), rasa hormat yang tinggi pada anak-anak (78,2%), perasaan sebagai bagian dari pekerjaan (76,4%), motivasi kerja (76%), pengarah dan rekapitulator (73%). 


Berdasarkan hasil penelitian tersebut maka penulis memberikan saran bagi guru TK untuk senantiasa mengembangkan kemampuan untuk mengarahkan dan mampu menjadi rekapitulator terhadap pembelajaran kepada anak usia dini secara baik agar sesuai dengan kurikulum yang telah ditetapkan, bagi instansi terkait hendaknya lebih mempertimbangkan faktor-faktor kepribadian guru TK dalam proses seleksi guru untuk anak usia dini. Bagi peneliti selanjutnya diharapkan untuk lebih tepat dan menyeluruh dalam proses pengambilan data awal supaya lebih memperkuat munculnya fenomena yang ada secara lebih mendalam yaitu dengan melakukan survai awal pada setiap kelompok karakteristik populasi yang ada.
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