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ABSTRAK

Fitrianto, Gunawan Fajari. 2010. Pengaruh Etos Kerja Terhadap Kinerja Pegawai Negeri Sipil pada Kantor Kecamatan Kota Kudus. Skripsi, Jurusan Psikologi, Fakultas Ilmu Pendidikan, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I Siti Nuzulia, S.Psi, M.Si., Pembimbing II Dra. Tri Esti Budiningsih.

Kata Kunci : Etos Kerja, Kinerja Pegawai Negeri Sipil

Kinerja pegawai di Indonesia, khususnya Pegawai Negeri Sipil (PNS), masih belum sesuai harapan. Kinerja PNS di kantor Kecamatan Kota Kudus juga masih belum efektif dan efisien. Hal tersebut dapat dilihat dari sebagian besar PNS di kantor Kecamatan Kota Kudus terjaring razia penegakan kedisiplian. Selain itu, masih adanya kasus atau pelanggaran terhadap peraturan daerah di dalam instansi pemerintah, khususnya di kantor kecamatan kota Kudus, menunjukkan rendahnya kedisiplinan pegawai di Kantor Kecamatan Kota Kudus. Disiplin kerja yang rendah tersebut dapat terjadi karena rendahnya etos kerja pegawai, dan etos kerja yang rendah akan dapat berpengaruh terhadap kurang efektifnya kinerja. Belum efektif dan efisiennya kinerja PNS, bukan tidak mungkin dipengaruhi oleh etos kerja. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui gambaran etos kerja dan kinerja PNS pada kantor Kecamatan Kota Kudus, serta untuk mengetahui pengaruh etos kerja terhadap kinerja PNS pada kantor Kecamatan Kota Kudus.

Penelitian yang dilakukan adalah penelitian kuantitatif dengan menggunakan metode korelasional. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh PNS di kantor Kecamatan Kota Kudus, yang masih aktif bekerja di kantor Kecamatan Kota Kudus, dan menempatkan kantor Kecamatan Kota Kudus sebagai tempat kerjanya. Jumlah anggota populasi dalam penelitian ini adalah 28 orang, oleh karena itu penelitian yang dilakukan di sini adalah studi populasi, yang menjadikan keseluruhan anggota populasi sebagai subjek penelitian, yang berarti bahwa sampel dalam penelitian ini adalah keseluruhan populasi. Variabel dalam penelitian ini adalah variabel etos kerja PNS pada kantor Kecamatan Kota Kudus dan kinerja PNS pada kantor Kecamatan Kota Kudus. Metode pengumpulan data dalam penelitian ini menggunakan skala etos kerja dan angket kinerja. Metode analisis data dalam penelitian ini menggunakan metode analisis data inferensial, dan teknik analisis yang digunakan adalah dengan menggunakan analisis regresi sederhana.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa kinerja PNS di kantor Kecamatan Kota Kudus secara umum adalah tergolong sedang (35,72%). Secara umum, etos kerja PNS di kantor Kecamatan Kota Kudus juga tergolong sedang (39,29%). Hasil penelitian juga menunjukkan bahwa nilai F hitung adalah sebesar 12,056 dengan tingkat signifikansi 0,002 , yang berarti bahwa probabilitas (0,002) jauh lebih kecil dari 0,05 , maka dapat disimpulkan bahwa etos kerja berpengaruh secara signifikan terhadap kinerja PNS pada kantor Kecamatan Kota Kudus. Etos kerja memiliki kontribusi sebesar 31,7% dalam mempengaruhi kinerja.

Disarankan kepada pihak atasan pada kantor Kecamatan Kota Kudus, bersedia untuk mengikuti pelatihan teknis (diklat) atau training yang bertujuan dapat meningkatkan etos kerja, untuk kemudian hasil positif dari training tersebut dapat diterapkan kepada bawahannya, sehingga kinerja pegawai juga akan dapat semakin lebih baik dan optimal.
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