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Kata kunci : Motivasi mengajar
Penelitian ini dilatar belakangi oleh adanya suatu fenomena kurangnya motivasi mengajar guru SMA Negeri Kabupaten Grobogan setelah adanya standarisasi Ujian Nasional. Berdasarkan studi pendahuluan diperoleh informasi (data) sebanyak 66,7 % dari jumlah guru sebanyak 21 guru yang dijadikan responden yang mata pelajaranya diujikan,guru mempunyai motivasi yang cukup tinggi dalam mengajar, dilihat dari aspek motivasi yaitu dorongan. Aspek motivasi selanjutnya yaitu kebutuhan diakui 20% guru memiliki motivasi dalam tingkatan yang sangat rendah, dan dari aspek tujuan yaitu 46,7% guru mempunyai motivasi yang cukup atau sedang. Adanya fenomena dari aspek motivasi kebutuhan, guru mempunyai motivasi yang rendah dalam mengajar. Terbukti guru hanya mau memberikan mata pelajaran tambahan jika ada konsekuensi finansial. Idealnya guru mampu meningkatkan motivasi dalam mengajar setelah adanya peningkatan standarisasi UN sehingga bisa meningkatkan mutu pendidikan serta bertujuan untuk mengembangkan potensi peserta didik dan guru harus mementingkan metode pembelajaran yang kreatif.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui untuk mengetahui motivasi mengajar guru setelah adanya peningkatan standarisasi kelulusan Penelitian ini melibatkan 96 guru SMA Negeri Kabupaten Grobogan yaitu guru kelas tiga yang mata pelajarannya di Ujiankan sebagai sampel penelitian yang diambil dengan menggunakan teknik pengambilan sampel berupa purposive sampling merupakan pengambilan sampel sesuai dengan yang dikehendaki. Penelitian ini dilakukan dengan metode kuantitatif. Pengambilan data penelitian ini dilakukan dengan menggunakan skala motivasi mengajar. Pada skala motivasi mengajar dihasilkan koefisiaen reliabilitas sebesar 0,903 dan dari 84 item didapatkan 69 item yang valid. Analisis data menggunakan analisis deskriptif persentase.
Hasil analisis data yang diperoleh menunjukkan motivasi mengajar guru setelah adanya standarisasi ujian nasional termasuk dalam kategori sedang. Berdasarkan hasil penelitian disimpulkan bahwa motivasi mengajar guru setelah adanya standarisasi ujian nasional masih belum tinggi karena dalam mengajar guru masih menunjukan kinerja yang sedang-sedang saja setelah adanya standarisasi. Oleh karena itu, saran yang diberikan kepada guru adalah meningkatkan motivasi yang tinggi pada guru agar dapat menghasilkan hasil belajar siswa yang optimal serta dapat meningkatkan mutu pendidikan.


































































