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Pembelajaran keterampilan membaca nyaring untuk jenjang SMP diaktualisasikan dalam kompetensi membacakan berbagai teks upacara dengan intonasi yang baik. Berdasarkan hasil observasi dan wawancara dengan seorang guru mata pelajaran Bahasa dan Sastra Indonesia di SMP N 1 Kertek diperoleh informasi bahwa kemampuan siswa kelas VII-G dalam keterampilan membaca nyaring teks perangkat upacara masih rendah. Hal ini dikarenakan siswa kurang menguasai aspek-aspek dalam membaca nyaring. Secara umum siswa kurang mendapat bimbingan latihan untuk mengaplikasikannya. Dengan demikian perlu adanya tindakan perbaikan untuk meningkatkan keterampilan siswa dalam membacakan berbagai teks perangkat upacara. Untuk itu penelitian ini dilakukan melalui pendekatan genius learning dengan media VCD dan kaset.

Permasalahan dalam penelitian ini adalah apakah ada peningkatan keterampilan membacakan teks perangkat upacara dan bagaimanakah perubahan perilaku belajar siswa kelas VII-G SMP Negeri 1 Kertek setelah mengikuti pembelajaran melalui pendekatan genius learning dengan media VCD dan Kaset?  Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mendeskripsikan peningkatan keterampilan membaca nyaring teks perangkat upacara dan mengetahui perubahan perilaku belajar siswa kelas VII-G SMP N 1 Kertek setelah mengikuti pembelajaran membaca nyaring teks upacara melalui pendekatan genius learning dengan media VCD dan kaset.
Desain dari penelitian ini adalah Penelitian Tindakan Kelas yang dilakukan dalam dua siklus yang masing-masing siklus terbagi atas dua kali pertemuan. Masing-masing siklus tersebut terdiri atas 4 tahapan, yaitu tahap perencanaan, tahap tindakan, tahap observasi atau pengamatan, dan tahap refleksi. Pengumpulan data penelitian menggunakan teknik tes dan nontes. Data tes diperoleh melalui tes performansi berupa tes keterampilan membaca nyaring berbagai teks perangkat upacara. Sedangkan data nontes diperoleh melalui hasil observasi, jurnal siswa dan jurnal guru, wawancara, dan dokumentasi. Analisis data tes dilakukan secara kuantatif sedangkan data nontes dianalisis secara kualitatif.

Hasil penelitian menunjukkan adanya peningkatan nilai tes keterampilan membaca nyaring teks upacara pada siswa kelas VII-G SMP N 1 Kertek dari tindakan Siklus I dan Siklus II. Pada Prasiklus nilai rata-rata siswa sebesar 55,4 dan mengalami peningkatan sebesar 35,5% menjadi 75,5. Kemudian pada siklus II meningkat  8,6% menjadi 82,05 dari siklus I. Peningkatan seluruhnya dari Prasiklus, Siklus I, hingga Siklus II sebesar 34,8 %. Keberhasilan peningkatan nilai siswa tersebut juga diikuti perubahan perilaku siswa ke arah yang positif. Pada siklus I siswa banyak yang berperilaku negatif dan pasif yaitu kurang memperhatikan dan sulit dikendalikan, tetapi pada siklus II siswa menjadi lebih aktif  terhadap pembelajaran membaca nyaring teks upacara  melalui pendekatan genius learning dengan media VCD dan kaset. 

Peneliti menyarankan,  sebaiknya guru Bahasa dan Sastra Indonesia dalam mengajar keterampilan membaca nyaring teks perangkat upacara untuk menggunakan pendekatan genius learning dengan mengembangkan media VCD dan kaset. Karena penerapan pendekatan genius learning dengan media ini dapat membantu siswa untuk belajar sesuai dengan karakter dan kemampuan yang dimiliki. Dengan menggunakan pendekatan  pembelajaran yang mengaplikasikan dan memadukan semua unsur pengetahuan dan penggunaan media yang tepat, dapat membantu siswa untuk belajar dan berlatih membaca nyaring teks perangkat upacara dengan mudah. 





































































