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Berdasarkan observasi awal yang dilakukan penulis, keterampilan menulis pengalaman pribadi siswa kelas VIIF SMP Negeri 13 Semarang masih rendah. Hal tersebut disebabkan oleh faktor intern dan ekstern, salah satunya berasal dari metode yang digunakan guru dalam melaksanakan pembelajaran kurang menarik dan kurang bervariasi. Pemilihan metode yang tepat diharapkan mampu meningkatkan keterampilan menulis pengalaman pribadi.

Masalah yang dikaji dalam penelitian ini adalah (1) bagaimana peningkatan keterampilan menulis pengalaman pribadi melalui media reka gambar album kenangan pada siswa kelas VIIF SMP Negeri 13 Semarang dan (2) bagaimanakah perubahan perilaku siswa kelas VIIF SMP Negeri 13 Semarang setelah mendapat pembelajaran menulis pengalaman pribadi melalui media reka gambar album kenangan. Tujuan dari penelitian ini adalah (1) mendeskripsikan peningkatan keterampilan menulis pengalaman pribadi melalui media reka gambar album kenangan pada siswa kelas VIIF SMP Negeri 13 Semarang dan (2) mendeskripsikan perubahan perilaku siswa kelas VIIF SMP Negeri 13 Semarang setelah mendapat pembelajaran menulis pengalaman pribadi melalui media reka gambar album kenangan.

Penelitian ini dilaksanakan dalam tiga tahap, yaitu tahap prasiklus, siklus I, dan siklus II. Subjek penelitian ini adalah keterampilan menulis pengalaman pribadi siswa kelas VIIF SMP Negeri 13 Semarang. Penelitian ini menggunakan dua variabel, yaitu peningkatan keterampilan menulis pengalaman pribadi dan media reka gambar album kenangan. Pengumpulan data pada tahap prasiklus menggunakan teknik tes, sedangkan pada siklus I dan siklus II menggunakan teknik tes dan nontes. Teknik nontes yang digunakan adalah observasi, jurnal siswa dan guru, wawancara, dan dokumentasi foto.

Hasil penelitian ini menunjukkan adanya peningkatan sebesar 20,99. Skor rata-rata kelas pada tahap prasiklus sebesar 64,13 dan mengalami peningkatan sebesar 14,34 menjadi 73,33 pada tahap siklus I. Kemudian pada siklus II, skor rata-rata kelas meningkat 5,81 dari siklus I menjadi 77,59. Setelah media reka gambar album kenangan terjadi perubahan tingkah laku siswa. Siswa yang sebelumnya merasa kurang tertarik dan kurang aktif dalam pembelajaran menjadi lebih tertarik dan lebih aktif mengikuti pembelajaran.

Berdasarkan hasil penelitian tersebut, penulis menyarankan kepada guru agar memberikan variasi-variasi dalam pembelajaran, misalnya melalui media reka gambar album kenangan dalam pembelajaran menulis pengalaman pribadi untuk menumbuhkan minat dan ketertarikan siswa dalam pembelajaran menulis yang dapat dijadikan sebagai salah satu alternatif untuk membelajarkan keterampilan menulis khususnya keterampilan menulis pengalaman pribadi. Bagi siswa disarankan aktif mengikuti pembelajaran dan selalu berlatih menulis pengalaman pribadi. Bagi sekolah hendaknya bisa memberikan kondisi yang mendukung proses pembelajaran yang bertujuan untuk meningkatkan mutu pendidikan. Terakhir, bagi para peneliti di bidang pendidikan dan bahasa dapat menggunakan penelitian ini sebagai bahan rujukan untuk melakukan penelitian yang lain dengan menggunakan strategi pembelajaran khususnya pembelajaran bahasa dan sastra Indonesia.






























































































