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Keterampilan menulis iklan baris merupakan salah satu keterampilan yang harus dikuasai oleh siswa kelas IX SMP. Berdasarkan observasi dapat diketahui bahwa tingkat keterampilan menulis iklan baris siswa kelas IX F  SMP Negeri 7 Semarang  masih rendah. Hal ini disebabkan oleh sikap siswa yang kurang aktif dalam pembelajaran. Mereka hanya mendengarkan penjelasan guru dan menulis iklan baris tanpa meminta bimbingan guru. Untuk memecahkan masalah tersebut, peneliti menerapkan metode Inquiry dengan pemanfaatan karangan deskripsi yang dapat meningkatkan keaktifan siswa dalam pembelajaran. Dengan aktif dalam pembelajaran, siswa dapat memahami materi pembelajaran dan dapat mengatasi kesulitan yang dialami selama pembelajaran. Oleh karena itu, metode Inquiry dengan pemanfaatan  karangan deskripsi  dapat diterapkan untuk meningkatkan keterampilan siswa dalam menulis iklan baris.


Permasalahan yang dibahas dalam penelitian ini yaitu (1) bagaimana peningkatan keterampilan menulis iklan baris siswa kelas IX F SMP Negeri 7 Semarang setelah mengikuti pembelajaran menulis iklan baris dengan penerapan metode Inquiry dengan pemanfaatan karangan deskripsi dan (2) bagaimana perubahan perilaku siswa kelas IX F SMP Negeri 7 Semarang setelah mengikuti pembelajaran menulis iklan baris dengan penerapan metode Inquiry dengan pemanfaatan karangan deskripsi. Tujuan penelitian ini yaitu (1) mendeskripsikan peningkatan keterampilan menulis iklan baris siswa kelas IX F SM Negeri 7 Semarng setelah mengikuti pembelajaran menulis iklan baris dengan penerapan metode Inquiry dengan pemanfaatan karangan deskripsi dan (2) mendeskripsikan perubahan perilaku siswa kelas IX F SMP Negeri 7 Semarang setelah mengikuti pembelajaran menulis iklan baris dengan penerapan metode Inquiry dengan pemanfaatan karangan deskripsi.

Penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas dengan dua siklus. Setiap siklus terdiri atas tahap perencanaan, tindakan, observasi, dan refleksi. Pengambilan data dilakukan dengan tes dan nontes. Alat pengambilan data tes yang digunakan berupa instumen tes menulisiklan baris, sedangkan  alat pengambilan data nontes yang digunakan berupa pedoman observasi, jurnal, pedoman wawancara, dan pedoman dokumentasi. Teknik analisis data yang digunakan yaitu teknik kuantitatif dan kualitatif.

Berdasarkan analisis data penelitian, dapat disimpulkan bahwa metode Inquiry dengan pemanfaatan karangan deskripsi dapat meningkatkan keterampilan menulis iklan baris siswa kelas  IX F SMP Negeri 7 Semarang. Pada siklus I diperoleh nilai rata-rata klasikal sebesar 69,05 dan siklus II sebesar 75,2. Hal ini berarti terjadi peningkatan. Perilaku siswa dalam pembelajaran menulis iklan baris juga mengalami perubahan. Siswa menjadi lebih tertarik dan aktif  dalam pembelajaran.

Saran yang diberikan peneliti adalah (1) guru mata pelajaran Bahasa Indonesia diharapkan dapat menerapkan metode Inquiry dengan pemanfaatan karangan deskripsi dalam pembelajaran menulis iklan baris karena terbukti dapat meningkatkan keterampilan siswa dalam menulis iklan baris dan (2) peneliti-peneliti lain diharapkan dapat menggunakan hasil penelitian ini sebagai referensi untuk melakukan penelitian berikutnya.

Semarang,    Maret 2009
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