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Berdasarkan Kurikulum Standar Isi 2006, salah satu keterampilan yang harus dikuasai siswa adalah keterampilan menulis karangan sederhana berdasarkan gambar seri menggunakan pilihan kata dan kalimat yang tepat dengan memperhatikan penggunaan ejaan, huruf kapital, dan tanda titik. Pembinaan dan pelatihan menulis karangan sederhana menuntut peran guru bahasa dan sastra Indonesia. Guru diharapkan memiliki metode, teknik, atau media yang sesuai agar tujuan pembelajaran dapat tercapai dengan maksimal. Berdasarkan hasil wawancara yang dilakukan peneliti dengan guru kelas III SD Negeri 2 Karangluhur, diketahui bahwa keterampilan menulis karangan pada siswa masih rendah. Rendahnya keterampilan menulis karangan sederhana pada siswa kelas III SD Negeri 2 Karangluhur disebabkan oleh beberapa faktor. Faktor tersebut, salah satunya adalah penggunaan teknik pembelajaran yang masih bersifat konvensional, seperti ceramah dan penugasan, serta  kurangnya penggunaan media untuk mendukung proses pembelajaran menulis karangan sederhana. Berdasarkan kurikulum tingkat satuan pendidikan, guru dibebaskan untuk memilih teknik dan media yang beragam sesuai dengan tujuan pembelajaran. Oleh karena itu, peneliti berusaha meningkatkan keterampilan menulis karangan sederhana siswa melalui teknik pemodelan menggunakan media edutainment “Si Bolang”.


Berdasarkan paparan di atas, permasalahan dalam penelitian ini, meliputi: (1) bagaimana peningkatan keterampilan menulis karangan sederhana melalui teknik pemodelan menggunakan media edutainment “Si Bolang” pada siswa kelas III SDN 2 Karangluhur Kecamatan Kertek Kabupaten Wonosobo dan (2) bagaimana perubahan perilaku siswa dalam mengikuti pembelajaran menulis karangan sederhana setelah diterapkan pembelajaran menulis karangan sederhana melalui teknik pemodelan menggunakan media edutainment “Si Bolang” pada siswa kelas III SDN 2 Karangluhur Kecamatan Kertek Kabupaten Wonosobo. Tujuan dari penelitian ini, yaitu (1) mendeskripsi peningkatan keterampilan menulis karangan sederhana melalui teknik pemodelan menggunakan media edutainment “Si Bolang” pada siswa kelas III SDN 2 Karangluhur Kecamatan Kertek Kabupaten Wonosobo dan (2) mendeskripsi perubahan perilaku siswa dalam mengikuti pembelajaran menulis karangan sederhana setelah diterapkan pembelajaran menulis karangan sederhana melalui teknik pemodelan menggunakan media edutainment “Si Bolang” pada siswa kelas III SDN 2 Karangluhur Kecamatan Kertek Kabupaten Wonosobo.


Penelitian ini menggunakan desain penelitian tindakan kelas. Subjek penelitiannya adalah keterampilan menulis karangan sederhana melalui teknik pemodelan menggunakan media edutainment “Si Bolang”. Adapun sumber data dari penelitian ini adalah siswa kelas III SD Negeri 2 Karangluhur Kecamatan Kertek Kabupaten Wonosobo yang terdiri atas 40 siswa, yaitu 23 siswa laki-laki dan sisanya 17 siswa perempuan. Penelitian ini dilaksanakan pada dua siklus, jika siklus I yang dilaksanakan belum tercapai hasil yang diharapkan, maka akan dilakukan perbaikan pada siklus II. Tiap siklus terdiri atas perencanaan, tindakan, observasi, dan refleksi. Data dari penelitian ini diperoleh dengan instrumen tes dan nontes. Instrumen tes berupa tes perbuatan menulis karangan sederhana. Sementara itu, instrumen nontes berupa pedoman observasi siswa, pedoman jurnal guru, pedoman wawancara, dan pedoman dokumentasi foto. 


Hasil penelitian menunjukkan adanya peningkatan hasil tes menulis karangan sederhana. Berdasarkan hasil tes siklus I, rata-rata kelas mencapai nilai 70,27 atau termasuk dalam kategori baik, sedangkan pada siklus II, rata-rata kelas menunjukkan nilai sebesar 83,62 atau termasuk dalam kategori baik. Dari pencapaian nilai rata-rata kelas siklus I dan siklus II ini diperoleh peningkatan sebesar 13,35 atau sebesar 18,99%. Berdasarkan hasil nontes menunjukkan adanya perubahan perilaku siswa dari arah negatif ke arah positif. Siswa menjadi semangat, antusias, dan senang terhadap pembelajaran menulis karangan sederhana melalui teknik pemodelan menggunakan media edutainment “Si Bolang”.


Berdasarkan hasil penelitian tersebut, peneliti menyarankan kepada guru bahasa dan sastra Indonesia agar menggunakan teknik pemodelan menggunakan media edutainment “Si Bolang” dalam pembelajaran menulis karangan sederhana karena terbukti telah mendorong siswa untuk berpikir aktif, serta menumbuhkan minat siswa terhadap proses belajar mengajar. Pembelajaran ini juga berhasil meningkatkan keterampilan siswa dalam menulis karangan sederhana dan menciptakan pembelajaran yang bermakna bagi siswa.
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