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Pembelajaran menulis khususnya menulis teks pengumuman resmi bagi siswa kelas VII adalah pembelajaran yang membutuhkan keterampilan dalam penguasaan ejaan, tanda baca, kalimat efektif, dan pilihan kata. Berdasarkan hasil wawancara dengan guru diketahui bahwa keterampilan menulis teks pengumuman resmi siswa kelas VII-D SMP 1 Kertek Kabupaten Wonosobo dikategorikan masih relatif rendah. Hal ini disebabkan oleh sulitnya siswa dalam menuangkan ide ke dalam bentuk teks pengumuman resmi utuh dan rendahnya penguasaan siswa tentang ejaan, tanda baca, kalimat efektif, dan pilihan kata yang baik dan benar. Selain itu, penerapan teknik pembelajaran yang sama dari tahun ke tahun oleh guru. 

Berdasarkan latar belakang tersebut permasalahan yang diungkap dalam penelitian ini yaitu bagaimana peningkatan keterampilan menulis teks pengumuman resmi dan perubahan tingkah laku siswa setelah diterapkan pembelajaran menulis teks pengumuman resmi dengan teknik meniru, mengolah, dan mengembangkan (3M) siswa kelas VII-D SMP 1 Kertek Kabupaten Wonosobo. Tujuan penelitian ini mendeskripsi peningkatan keterampilan menulis teks pengumuman resmi dan perubahan perilaku siswa setelah diterapkan pembelajaran menulis teks pengumuman resmi dengan teknik meniru, mengolah, dan mengembangkan (3M) siswa kelas VII-D SMP 1 Kertek Kabupaten Wonosobo. Manfaat penelitian ini berupa manfaat praktis dan teoretis.

Penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas yang dilaksanakan dalam dua tahap, yaitu tahap sikus I dan siklus II. Siklus I dan siklus II terdiri atas perencanaan, tindakan, observasi, dan refleksi. Subjek penelitian ini adalah siswa kelas VII-D SMP 1 Kertek Kabupaten Wonosobo yang berjumlah 31 orang. penelitian ini menggunakan dua variabel, yaitu variabel peningkatan keterampilan menulis teks pengumuman resmi dan vaiabel teknik meniru, mengolah, dan mengembangkan (3M). Pengumpulan data pada penelitian ini menggunakan teknik tes dan nontes. Teknik tes berupa hasil tes kemampuan siswa dalam menulis teks pengumuman resmi. Teknik nontes berupa data perilaku siswa yang diperoleh dari hasil observasi, jurnal, wawancara, dan dokumentasi foto. Penelitian ini menggunakan teknik analisis data kualitatif dan kuantitatif. 

Berdasarkan analisis hasil penelitian dapat diketahui adanya peningkatan dalam menulis teks pengumuman resmi dengan teknik meniru, mengolah, dan mengembangkan (3M). Nilai rata-rata tes menulis teks pengumuman resmi mengalami peningkatan sebesar 8,9 atau 12,10%. Peningkatan tersebut berasal dari perolehan nilai rata-rata tes siswa yang pada siklus I sebesar 73,52 menjadi 82,42 pada siklus II. Penerapan teknik meniru, mengolah, dan mengembangkan (3M) juga diikuti perubahan perilaku siswa. Siswa yang tadinya kurang aktif dan kurang bersungguh-sungguh mengerjakan menjadi aktif  bertanya jawab dan bersungguh-sungguh mengerjakan, setelah mengikuti pembelajaran dengan teknik meniru, mengolah, dan mengembangkan (3M). Selain itu, penerapan teknik meniru, mengolah, dan mengembangkan (3M) dapat mempermudah siswa menulis teks pengumuman resmi.

Berdasarkan hasil penelitian tersebut, simpulan yang dapat diambil yaitu adanya peningkatan hasil tes keterampilan menulis teks pengumuman resmi dan perubahan perilaku siswa setelah dilakukan pembelajaran dengan teknik meniru, mengolah, dan mengembangkan (3M). Penulis menyarankan kepada guru supaya lebih kreatif dalam menggunakan teknik pembelajaran serta dapat menerapkan teknik meniru, mengolah, dan mengembangkan (3M) ketika pembelajaran  menulis teks pengumuman resmi. Siswa disarankan terus berlatih menulis teks pengumuman resmi dengan bahasa efektif, baik, dan benar. Selain itu, diharapkan siswa mau berlatih dan terbiasa menggunakan ejaan, tanda baca, kalimat efektif, dan pilihan kata yang baik dan benar sesuai dengan EYD. Bagi peneliti lain, disarankan agar melakukan penelitian lanjutan dari penelitian ini dengan teknik rumpang untuk menambah khazanah pembelajaran siswa dalam berbahasa.
































































