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Penelitian ini dilatarbelakangi masih rendahnya kemampuan siswa kelas V SD Negeri Mangkangkulon 03 Semarang dalam membaca puisi. Hal ini berdasarkan hasil nilai belajar siswa dalam membaca puisi pada prasiklus. Penyebab permasalahan tersebut karena guru dalam menggunakan alat peraga kurang menarik perhatian siswa serta dalam memberikan contoh atau peragaan kurang maksimal. Sehingga siswa merasa bosan, kurang tertarik, serta siswa cenderung pasif. Adapun cara yang digunakan untuk mengatasi permasalahan tersebut yaitu menggunakan metode demonstrasi dengan video pembelajaran. Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah 1) Apakah penggunaan metode demonstrasi dengan media video pembelajaran dapat meningkatkan keterampilan guru dalam mengajarkan membaca puisi?; 2) Apakah penggunaan metode demonstrasi dengan media video pembelajaran dapat meningkatkan aktivitas siswa kelas V SD Negeri Mangkangkulon 03 Semarang khususnya dalam pembelajaran membaca puisi?; 3) Apakah penggunaan metode demonstrasi dengan media video pembelajaran dapat meningkatkan hasil belajar siswa kelas V SD Negeri Mangkangkulon 03 Semarang khususnya dalam pembelajaran membaca puisi?. 


Hasil penelitian menunjukkan peningkatan keterampilan guru, untuk siklus I dari tujuh indikator, guru memenuhi capaian target pada enam indikator, sedangkan untuk siklus II capaian target dipenuhi pada semua indikator. Demikian halnya dengan aktivitas siswa, untuk siklus I dari delapan indikator, guru memperoleh capaian target di atas 61,00 pada tujuh indikator, sedangkan pada siklus II menjadi delapan indikator. Hasil belajar siswa juga menunjukkan peningkatan, untuk siklus I rata-rata nilai yang diperoleh siswa yaitu 71,52 dengan persentase ketuntasan belajar sebesar 87,5%, sedangkan untuk siklus II rata-rata nilai yang diperoleh siswa yaitu 82,04 dengan persentase ketuntasan belajar sebesar 100%. 

Berdasarkan hasil penelitian ini, dapat disimpulkan bahwa penggunaan metode demonstrasi dengan media video pembelajaran, merupakan cara yang efektif untuk meningkatkan keterampilan membaca puisi siswa kelas V SD Negeri Mangkangkulon 03. Bagi pihak-pihak lain yang ingin melakukan penelitian lebih lanjut, disarankan untuk mengembangkan penggunaan metode demonstrasi dengan media video pembelajaran baik pada mata pelajaran bahasa Indonesia maupun mata pelajaran yang lain karena dapat meningkatkan keterampilan membaca puisi.
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