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Kata Kunci : hasil belajar dan pembelajaran terpadu

Berdasarkan hasil observasi data yang diperoleh peneliti dilapangan menunjukkan bahwa hasil ulangan siswa kelas IV SD Tambahagung 02 Tambakromo Pati dalam menulis cerita rekaan rata-rata 51 dengan ketuntasan 80% (12 dari 15 siswa). Hal ini disebabkan karena guru dalam memberikan pelajaran cenderung teoritis daripada melatih keterampilan siswa dalam menulis sehingga siswa belum terampil menulis cerita reakan dan siswa kurang termotivasi belajarnya. Rumusan masalah yaitu: (1) Apakah melalui pembelajaran terpadu dengan menggunakan media audio dapat meningkatkan aktivitas siswa dalam menulis cerita rekaan?; (2) Apakah melalui pembelajaran terpadu dengan menggunakan media audio dapat meningkatkan aktivitas guru dalam pembelajaran?; (3) Apakah melalui pembelajaran terpadu dengan menggunakan media audio dapat meningkatkan hasil belajar siswa dalam menulis cerita rekaan?. Tujuan penelitian adalah (1) Tujuan umum, dapat meningkatkan kualitas pembelajaran bahasa Indonesia melalui pembelajaran terpadu menggunakan media audio; (2) Tujuan khusus, mendeskripsikan aktivitas siswa, aktivis guru dan hasil belajar siswa dalam menulis cerita rekaan melalui pembelajaran terpadu dengan menggunakan media audio. 

Penelitian ini dilaksanakan di SD Tambahagung 02, subyek penelitiannya siswa kelas IV sebanyak 15 orang siswa dan guru kelas IV. Pengumpulan data menggunakan teknik tes dan non tes. Penelitian tindakan kelas ini dilakukan dalam tiga siklus. siklus terbagi dalam empat tahapan, yaitu (1) perencanaan, (2) tindakan, (3) observasi, (4) refleksi. 

Hasil penelitian pada siklus I, II, dan III menunjukkan peningkatan hasil belajar siswa. Hal ini terlihat dari adanya peningkatan aktivitas siswa siklus I 53%, siklus II menjadi 75%, siklus III 90%. Aktivitas guru siklus I 58%, siklus II menjadi 80%, siklus III 92 %. Hasil belajar siswa siklus I persentase ketuntasan belajar klasikal sebesar 67%, setelah siklus II meningkat menjadi 80%, terdapat kenaikan sebesar 13%. Setelah siklus III dilakukan, persentase ketuntasan belajar klasikal juga mengalami peningkatan dari 80% menjadi 93%. 

Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa penerapan pembelajaran terpadu dengan media audio dapat meningkatkan aktivitas siswa, aktivitas guru dan hasil belajar siswa kelas IV SD Negeri Tambahagung 02 Pati dalam menulis cerita rekaan. Saran yang diajukan adalah diharapkan guru menggunakan pembelajaran yang inofatif, dalam menyampaikan pembelajaran sebaiknya menggunakan bahasa yang mudah dipahami siswa dan memberikan nilai sebagai motivasi untuk meningkatkan hasil belajar siswa.

