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Masalah pokok penelitian ini adalah rendahnya keterampilan siswa dalam menulis tegak bersambung. Siswa kelas II SDN Kalisegoro  belum mampu menulis tegak bersambung dengan baik dan benar. Pembelajaran berpusat pada guru dan guru cenderung kurang kreatif. Selain itu media yang digunakan kurang menarik perhatian siswa, sehingga siswa kurang antusias mengikuti pembelajaran. Sebagai pemecahannya, yaitu dengan mengiimplementasikan media kartu gambar bergaris dalam pembelajaran menulis tegak bersambung agar aktivitas guru, aktivitas siswa, dan keterampilan siswa dalam menulis tegak bersambung dapat meningkat.


Subjek penelitian ini adalah guru dan siswa kelas II SDN Kalisegoro, Kecamatan Gunungpati, Kabupaten Semarang dengan jumlah siswa 33. Penelitian yang digunakan adalah penelitian tindakan kelas yang dilaksanakan dalam 3 siklus, masing-masing siklus terdiri atas kegiatan perencanaan, pelaksanaan, observasi, dan refleksi. Metode pengumpulan data menggunakan observasi, tes, dokumentasi dan catatan lapanga.


Hasil penelitian menunjukkan bahwa dengan implementasi media kartu gambar bergaris dalam pembelajaran  menulis tegak bersambung dapat meningkatkan aktivitas guru, aktivitas siswa dalam pembelajaran, dan keterampilan siswa dalam menulis tegak bersambung dengan baik dan benar. Hal tersebut dapat dilihat dengan adanya peningkatan aktivitas guru dalam pembelajaran pada siklus I menunjukkan jumlah skor 31 dengan persentase 70,45% termasuk dalam kriteria baik, pada siklus II menunjukkan jumlah skor 36 dengan persentase 81,82% termasuk dalam kriteria sangat baik, pada siklus III menunjukkan jumlah skor 42 dengan persentase 95,45% termasuk dalam kriteria sangat baik. Aktivitas siswa dalam pembelajaran yang menunjukkan skor rata-rata pada siklus I sebesar 22 dengan persentase 68,75% termasuk dalam kriteria baik, pada siklus II sebesar 24,30 dengan persentase 75, 95% termasuk dalam kriteria sangat baik, dan pada siklus III sebesar 26 dengan persentase 81,25% termasuk dalam kriteria sangat baik. Sedangkan keterampilan siswa dalam menulis tegak bersambung yang ditunjukkan dengan hasil belajar siswa pada siklus I menunjukkan rata-rata 65,73 dengan persentase ketuntasan 51,52%, pada siklus II 74,94 dengan persentase ketuntasan 66,67%, dan pada siklus III 78,61 dengan persentase 81,82%.


Berdasarkan hasil penelitian, disimpulkan bahwa dengan mengimplementasikan media kartu gambar bergaris dalam pembelajaran dapat meningkatkan aktivitas guru, aktivitas siswa, dan keterampilan siswa dalam menulis tegak bersambung. Disarankan agar guru dapat memilih dan menerapkan metode serta media pembelajaran yang inovatif sesuai dengan materi pelajaran, salah satunya adalah dengan media kartu gambar bergaris. Sehingga keefektifan kegiatan belajar mengajar dapat tercapai dan suasana pembelajaran menjadi lebih menyenangkan.







