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Penguasaan keterampilan menulis puisi siswa SMP saat ini masih tergolong rendah. Pembelajaran yang kurang menyenangkan dan hanya mengandalkan metode ceramah saja merupakan salah satu faktor penyebab kekurangmampuan siswa dalam menulis puisi. Salah satu upaya untuk meningkatkan kemampuan siswa dalam menulis puisi adalah dengan penggunaan media gambar seri dan pemberian langkah-langkah menulis puisi berdasarkan pendekatan proses. Pembelajaran ini peneliti terapkan pada siswa kelas VIII B SMP Negeri 1 Kutowinangun Kabupaten kebumen.


Permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah (1) bagaimana peningkatan keterampilan menulis puisi siswa kelas VIII B SMP Negeri 1 Kutowinangun Kebumen setelah mengikuti pembelajaran menulis puisi dengan pendekatan proses menggunakan  media gambar seri dan (2) bagaimana perubahan perilaku siswa kelas VIII B SMP Negeri 1 Kutowinangun Kebumen setelah mengikuti pembelajaran menulis puisi dengan media gambar seri melalui pendekatan proses. Tujuan penelitian ini adalah (1) mendeskripsikan peningkatan keterampilan menulis puisi siswa kelas VIII B SMP Negeri 1 Kutowinangun Kebumen setelah mengikuti pembelajaran menulis puisi dengan media gambar seri melalui pendekatan proses dan (2) mendeskripsikan perubahan perilaku siswa kelas VIII B SMP Negeri 1 Kutowinangun Kebumen setelah mengikuti pembelajaran menulis puisi dengan media gambar seri melalui pendekatan proses.


Penelitian ini menggunakan desain penelitian tindakan kelas yang dilaksanakan dalam dua siklus. Pengumpulan data dilakukan dengan dua teknik yaitu teknik tes dan teknik nontes. Pengumpulan data tes dilakukan dengan pemberian tes menulis puisi pada siswa sedangkan pengumpulan data nontes dilakukan dengan observasi, jurnal siswa, jurnal guru, dan wawancara. Analisis data tes dilakukan dengan teknik kuantitatif sedangkan data nontes dengan teknik kualitatif.


Berdasarkan data tes diketahui bahwa kemampuan menulis puisi siswa mengalami peningkatan dengan digunakannya media gambar seri dan pendekatan proses. Peningkatan terlihat dari perolehan nilai rata-rata 68,9 pada siklus I menjadi 75,3 pada siklus II. Peningkatan nilai rata-rata yang terjadi adalah sebesar 6,4 poin. Peningkatan kemampuan siswa dalam menulis puisi tersebut juga diikuti dengan perubahan perilaku belajar siswa ke arah yang positif. Siswa menjadi lebih senang, aktif, dan memberikan respon positif terhadap pembelajaran menulis puisi.


Simpulan penelitian ini adalah bahwa bahwa pembelajaran menulis puisi dengan media gambar seri melalui pendekatan proses dapat meningkatkan kemampuan siswa dalam menulis puisi siswa serta dapat mengubah perilaku belajar siswa ke arah  yang positif. 

Berdasarkan hasil penelitian ini, peneliti menyarankan kepada guru Bahasa Indonesia agar lebih mengembangkan pembelajaran agar siswa lebih mudah dan senang menerima pembelajaran. Penggunaan media gambar seri dan pendekatan proses dalam menulis puisi juga disarankan untuk dipergunakan dalam pembelajaran menulis puisi.










