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SARI

Andriani, Eka Yulin. 2010. Peningkatan Keterampilan Menulis Memo Melakukan dengan Menggunakan Model Mencari Pasangan  dan Media Pemilahan Kartu pada Siswa Kelas VII G SMP Negeri 4 Semarang. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Indonesia. Fakultas Bahasa dan Seni Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Dr. Subyantoro, M. Hum., Pembimbing II: Drs. Wagiran, M. Hum.
Kata kunci: keterampilan menulis memo, model mencari pasangan, dan media pemilahan kartu 
Keterampilan menulis merupakan keterampilan yang sangat penting dalam kehidupan. Tidak hanya penting dalam kehidupan pendidikan, tetapi juga sangat penting dalam kehidupan masyarakat. Kemampuan menulis dalam kehidupan sehari-hari sangat diperlukan. Seseorang dapat menuangkan ide, dan gagasannya dalam kegiatan menulis. Dalam melakukan aktivitasnya, seperti ketika melaksanakan atau melakukan sesuatu tidak terlepas dari ketentuan-ketentuan dan aturan yang harus dipenuhi agar aktivitasnya dapat berjalan dan memperoleh hasil memuaskan. Oleh karena itu, perlu adanya peningkatan keterampilan siswa. Peningkatan keterampilan menulis siswa perlu dilakukan dengan media dan model pembelajaran yang tepat. Media dan model tersebut adalah model mencari pasangan dan media pemilahan kartu yang akan digunakan dalam pembelajaran bahasa dan sastra Indonesia. Media dan model ini digunakan untuk meningkatkan keterampilan siswa dalam menulis memo.

Berdasarkan penelitian pendahuluan dengan guru mata pelajaran bahasa Indonesia kelas VII SMP Negeri 4 Semarang, diketahui bahwa kelas VII G merupakan kelas dengan nilai paling rendah untuk keterampilan menulis memo.  Rendahnya keterampilan siswa dalam menulis memo disebabkan karena guru belum menggunakan media dan model pembelajaran yang tepat. Oleh karena itu, peneliti berusaha meningkatkan keterampilan siswa menulis memo melalui model mencari pasangan dan media pemilahan kartu.
Permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah: (1) bagaimana peningkatan keterampilan menulis memo dengan menggunakan model mencari pasangan dan media pemilahan kartu pada siswa kelas VII G SMP Negeri 4 Semarang; dan (2) bagaimana perubahan tingkah laku siswa kelas VII G SMP Negeri 4 Semarang setelah mengikuti pembelajaran menulis memo  dengan menggunakan model mencari pasangan dan media memilah kartu. Berdasarkan permasalahan yang dikaji, penelitian ini bertujuan: (1) menggambarkan peningkatan keterampilan menulis memo pada siswa kelas VII G SMP Negeri 4 Semarang setelah mengikuti pembelajaran dengan menggunakan model mencari pasangan dan media pemilahan kartu; dan (2) menggambarkan perubahan tingkah laku siswa kelas VII G SMP Negeri 4 Semarang setelah mengikuti pembelajaran menulis memo dengan menggunakan model mencari pasangan dan media pemilahan kartu.
 Penelitian ini menggunakan desain penelitian tindakan kelas. Subjek penelitiannya adalah keterampilan menulis memo melalui model mencari pasangan dan media pemilahan kartu pada siswa kelas VII G SMP Negeri 4 Semarang. Pelaksanaan penelitian ini terdiri atas dua siklus, jika siklus yang telah dilaksanakan belum mencapai hasil yang diharapkan maka akan diperbaiki pada siklus selanjutnya. Tiap siklus terdiri atas perencanaan, tindakan, observasi, dan refleksi. Data dari penelitian ini diperoleh dengan instrumen tes dan nontes. Instrumen tes berupa tes menulis memo. Sementara itu, instrumen nontes berupa lembar observasi, catatan harian, wawancara, dan pedoman dokumentasi foto. 
Berdasarkan analisis data penelitian keterampilan menulis memo siswa pada siklus I dan siklus II mengalami peningkatan. Pada siklus I nilai rata-rata menulis memo  mencapai 72,86. Setelah dilakukan tindakan siklus II, nilai rata-rata meningkat menjadi 81,93. Hasil tes tersebut mengalami peningkatan sebesar 9,07 dari siklus I dan mengalami peningkatan sebesar 12,97 dari prasiklus. Peningkatan keterampilan menulis memo siswa ini diikuti pula dengan perubahan perilaku negatif menjadi positif pada siklus II, siswa sudah terlihat lebih aktif, berani mengungkapkan pendapatnya, mampu bekerja sama dengan baik dalam kelompoknya, antusias, bersemangat, dan lebih konsentrasi dalam mengikuti pembelajaran dengan model mencari pasangan dan media pemilahan kartu.

Berdasarkan hasil penelitian tersebut saran yang dapat diberikan oleh peneliti kepada guru bahasa dan sastra Indonesia agar menerapkan model mencari pasangan dan media pemilahan kartu dalam pembelajaran menulis memo karena terbukti dapat mendorong siswa aktif berpikir, dan menumbuhkan minat serta ketertarikan siswa dalam proses belajar mengajar. Pembelajaran ini juga berhasil meningkatkan keterampilan menulis memo dan siswa dapat mengaplikasikan memo dalam kehidupan nyata. 



























