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Pembelajaran menulis puisi selama ini sudah cukup banyak dilakukan oleh guru, teknik yang digunakan guru masih konvensional. Siswa tidak diajak untuk terlibat aktif dalam kegiatan pembelajaran, hal ini mengakibatkan siswa hanya bertindak pasif menerima materi tanpa bisa memecahkan masalah yang mereka pembelajaran kurang bermakna bagi siswa sehingga keterampilan menulis puisi siswa pun masih kurang. Menyikapi kondisi ini penulis tertarik menerapkan pembelajaran dengan media poster melalui teknik pelatihan terbimbing dalam menulis puisi karena media poster melalui tenik pelatihan terbimbing menawarkan pembelajaran yang menekankan pada proses dan hasil sehingga cocok digunakan dalam pembelajaran menulis kreatif puisi.
Berdasarkan paparan di atas, penelitian ini mengkaji masalah tentang (1) bagaimanakah peningkatan keterampilan menulis puisi dengan media poster melalui teknik pelatihan terbimbing pada siswa kelas VII C SMP N 1 Sayung, dan (2) bagaimanakah perubahan perilaku siswa dalam pembelajaran menulis puisi dengan media poster melalui teknik pelatihan terbimbing. 
Tujuan penelitian ini adalah untuk mendeskripsi peningkatan keterampilan menulis puisi dengan media poster melalui teknik pelatihan terbimbing dan perubahan perilaku yang terjadi setelah pembelajaran. Manfaat yang diperoleh dari penelitian ini ada 2, yaitu secara teoretis dan praktis. Secara teoretis penelitian ini dapat memberikan sumbangan informasi dan masukan ilmu dalam pengembangan teori pembelajaran kemampuan menulis puisi di SMP dengan menggunakan media poster melalui teknik pelatihan terbimbing. Secara praktis, dapat memberikan sumbangan informasi dan masukan ilmu pengertahuan serta pengalaman bagi guru tentang pembelajaran menulis puisi yang dapat digunakan sebagai alternatif pembelajaran di SMP. Bagi sekolah atau penyelenggara pendidikan, penelitian ini dapat memberikan sumbangan yang baik  berupa perbaikan pembelajaran menulis puisi dengan hasil yang memuaskan dan dapat meningkatkan kualitas sekolah. 

Penelitian ini merupakan Penelitian Tindakan Kelas yang menggunakan dua siklus yang dilaksanakan pada siswa kelas VII C SMP N 1 Sayung yaitu siklus I dan siklus II.  Tiap siklus terdiri atas tahapan perencanaan, tindakan, observasi, dan refleksi. 
Subjek penelitian ini adalah keterampilan menulis puisi pada siswa kelas VII C SMP N 1 Sayung yang berjumlah 40 siswa. 
Variabel yang diungkapkan dalam penelitian ini adalah variable keterampilan menulis puisi dan variabel media poster melalui teknik pelatihan terbimbing. 
Teknik pengumpulan data menggunakan instrumen tes dan nontes. Instrumen tes yang digunakan berupa tes keterampilan menulis puisi, sedangkan instrumen nontes yang digunakan berupa pedoman observasi, jurnal, wawancara, dan dokumentasi foto. Analisis data dilakukan secara kuantitatif dan kualitatif.
Hasil penelitian menunjukkan adanya peningkatan hasil dari siklus I dan siklus II. Dari hasil tes dapat diketahui peningkatan nilai menulis puisi pada siklus I, nilai rata-rata klasikal menulis puisi sebesar 74,6. Dan siklus II, nilai rata-rata klasikal menulis puisi sebesar 84,25. Dari siklus I ke siklus II terjadi peningkatan sebesar 10% artinya  keterampilan siswa dalam menulis kreatif puisi dengan  media poster melalui teknik pelatihan terbimbing semakin baik.

Hasil analisis data nontes menunjukkan adanya peningkatan perilaku siswa kelas VII C SMP N 1 Sayung arah yang lebih baik, siswa memberi respon positif terhadap media poster dan teknik  pelatihan terbimbing yang digunakan sebagai media dan teknik untuk menulis puisi. Hal ini terbukti siswa lebih senang menggunakan media poster dan teknik pelatihan terbimbing karena sangat membantu siswa sehingga mereka merasa senang dan termotivasi dalam mengikuti pembelajaran.

Berdasarkan analisis data tes dan nontes dapat disimpulkan bahwa keterampilan menulis kreatif puisi siswa menggunakan media poster melalui teknik  pelatihan terbimbing pada siswa kelas VII C SMP N 1 Sayung mengalami peningkatan. 
Saran yang dapat disampaikan: 1) guru Bahasa dan Sastra Indonesia dalam kegiatan pembelajaran menulis puisi hendaknya menggunakan media poster dan teknik pelatihan terbimbing sebagai alternatif dalam pembelajaran menulis puisi, 2) siswa hendaknya bersemangat dan terus berlatih dalam kegiatan belajar mengajar khususnya dalam pembelajaran menulis puisi. Dengan demikian, kemampuan siswa dalam menulis puisi dapat meningkat.









