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Keterampilan menulis merupakan salah satu keterampilan berbahasa yang menjadi tujuan pengajaran di sekolah. Pengembangan keterampilan menulis, termasuk menulis argumentasi perlu mendapat perhatian yang serius sejak tingkat paling dasar karena keterampilan menulis tidak dapat terbentuk secara serta merta. Seseorang yang ingin terampil menulis memerlukan pengajaran serta pelatihan yang terus-menerus dan teratur, khususnya dalam menulis argumentasi. Berdasarkan hasil observasi dan wawancara yang dilakukan peneliti kepada guru bahasa dan sastra Indonesia kelas X 4 SMA Negeri 1 Mertoyudan, dapat diketahui bahwa kemampuan siswa dalam menulis argumentasi masih rendah. Hal ini karena dalam pengajaran bahasa Indonesia kurang ditekankan pada aspek menulis, terutama menulis argumentasi. Selain itu, guru masih mengedepankan teori daripada praktik, teknik pengajaran masih konvensional, belum menggunakan media yang bervariasi dan menarik, serta minat siswa dalam pengajaran menulis masih kurang. Oleh karena itu, salah satu upaya untuk meningkatkan keterampilan menulis argumentasi siswa kelas X 4 SMA Negeri 1 Mertoyudan adalah dengan memanfaatkan media kartu gagasan dengan teknik mind mapping pada pengajaran menulis argumentasi.
Permasalahan yang diungkap dalam penelitian ini adalah sejauh mana peningkatan keterampilan menulis argumentasi siswa kelas X 4 SMA Negeri 1 Mertoyudan setelah mengikuti pengajaran menulis argumentasi dengan menggunakan media kartu gagasan dengan teknik mind mapping. Tujuan penelitian ini mendeskripsi peningkatan keterampilan menulis argumentasi siswa kelas X 4 SMA Negeri 1 Mertoyudan dengan memanfaatkan media kartu gagasan dengan teknik mind mapping dan mendeskripsi perubahan perilaku siswa kelas X 4 SMA Negeri 1 Mertoyudan setelah mengikuti pengajaran menulis argumentasi dengan memanfaatkan media kartu gagasan dengan teknik mind mapping. 
Penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas (PTK) yang terdiri atas dua siklus. Masing-masing siklus dilakukan secara berdaur yang terdiri atas 4 tahap, yaitu (1) perencanaan, (2) tindakan, (3) pengamatan, dan (4) refleksi. Data penelitian diambil dengan tes dan nontes. Alat pengambil data tes berupa tes menulis karangan argumentasi, sedangkan alat pengambil data nontes berupa pedoman observasi, lembar jurnal, wawancara, dan pedoman dokumentasi foto. Selanjutnya data dianalisis secara kualitatif dan kuantitatif. 

 Berdasarkan analisis data penelitian disimpulkan bahwa dengan memanfaatkan media kartu gagasan dengan teknik mind mapping sebagai media dan teknik pengajaran keterampilan menulis karangan siswa kelas X 4 SMA Negeri 1 Mertoyudan dapat meningkat. Nilai rata-rata pada siklus I sebesar 68.875 dan termasuk ke dalam kategori cukup. Ini belum memenuhi target ketuntasan minimal yakni 70. Pada siklus II, peneliti memperbaiki proses pengajaran, memperbaiki media yang digunakan, dan menyajikan mind map secara lebih menarik dan lebih jelas. Pada siklus II nilai rata-rata siswa naik menjadi 76.687. Hal ini berarti terjadi peningkatan sebesar 7.812 atau 11.342%. Nilai ini termasuk dalam kategori baik dan sudah memenuhi target pencapaian nilai. Peningkatan nilai ini juga disertai dengan perubahan perilaku siswa kelas X 4 SMA Negeri 1 Mertoyudan ke arah yang positif. Siswa memberikan respons yang baik terhadap pengajaran menulis karangan argumentasi dengan memanfaatkan media kartu gagasan dengan teknik mind mapping. Siswa lebih aktif dan bersemangat dalam mengikuti pengajaran.
Saran yang dapat penulis berikan yaitu (1) guru bahasa dan sastra Indonesia seyogianya menggunakan media kartu gagasan dan teknik mind mapping pada pengajaran menulis argumentasi karena media dan teknik tersebut dapat meningkatkan keterampilan menulis karangan argumentasi siswa, (2) siswa seyogianya dapat menggunakan media dan teknik tersebut untuk berlatih menulis karangan argumentasi, (3) para peneliti bidang pendidikan dan bahasa seyogianya dapat menjadikan penelitian ini sebagai rujukan penelitiannya dan melakukan penelitian lanjutan dari penelitian ini untuk terus mengembangkan dan meningkatkan kualitas pengajaran bahasa dan sastra Indonesia di sekolah.  





































































































































































