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SARI

Fitasari, Fatmi, 2009. Struktur Naratif Novel Lintang Panjer Rina karya Daniel Tito. Skripsi prodi Pendidikan Bahasa dan Sastra Jawa. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa Fakultas Bahasa dan Seni Universitas Negeri Semarang Pembimbing I Dr. Teguh Supriyanto, M.Hum. Pembimbing II Drs. Hardyanto.

Kata kunci: Struktur Novel Lintang Panjer Rina

Novel Lintang Panjer Rina karya Daniel Tito menceritakan tentang bagaimana perjuangan hidup seorang pemuda yang bukan berasal dari keluarga berada yang tidak jelas keberadaan orang tuanya, dengan usaha bekerja keras dan pantang menyerah untuk meraih cita-citanya juga menjaga kesetiaannya.

Permasalahan yang dimunculkan dalam penelitian ini adalah struktur novel Lintang Panjer Rina karya Daniel terbitan Yayasan Sasmita Budaya Sragen tahun 2002 dan bagaimana peran fakta cerita membentuk satu kesatuan unsur naratif dalam membangun cerita Lintang Panjer Rina. Berdasarkan latar belakang di atas maka penelitian ini bertujuan untuk mendiskripsikan alur, tokoh dan penokohan, serta latar novel Lintang Panjer Rina karya Daniel Tito.

Metode yang digunakan dalam penelitian adalah metode struktural dengan pendekatan obyektif. Hasil yang dapat diambil dari penelitian ini adalah sebagai berikut ; Alur yang digunakan dalam novel Lintang Panjer Rina yaitu alur kronologis yang berurutan. Tokoh utama yaitu Harjito. Latar tenpat di sekitar wilayah kota Ngawi, Yogyakarta, Solo, dan Sumatra Selatan.

Berdasarkan hasil penelitian tersebut disarankan: (a) Dalam menghadapi sebuah karya sastra hendaknya harus mampu mendalami isinya secara menyeluruh, tidak sekedar hanya membacaatau hanya meniru peristiwa-peristiwanya. (b) Penelitian terhadap novel Lintang Panjer Rina karya Daniel Tito diharapkan dapat dikembangkan pada kajian yang lebih luas lagi, tidak hanya pada struktur teks dan gaya bahasanya saja.
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