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Kata Kunci: Ungkapan Tradisional, orang Jawa dan makna.
Masyarakat Jawa adalah masyarakat yang semu, maksudnya dalam mengungkapkan gagasan atau penilaian terhadap seseorang tidak secara terbuka. Pada umumnya, masyarakat Jawa menggunakan ungkapan tradisional untuk menilai seseorang dengan tujuan agar orang lain tidak tersinggung atas kritik yang diterima. Hal inilah yang menjadi latar belakang yang menandakan bahwa ungkapan tradisional masih fungsional karena masih dituturkan sebagai ungkapan isi hati masyarakat Jawa.

Permasalahannya adalah apa makna dan fungsi dari ungkapan tradisional, nilai-nilai pendidikan apa saja yang terkandung dalam ungkapan tradisional, serta bagaimana relevansi ungkapan tradisional pada modernisasi.

Tujuan penelitian ini adalah untuk mengungkapkan makna dan fungsi dari ungkapan tradisional, mengungkap nilai-nilai pendidikan yang terkandung dalam ungkapan tradisional, serta merelevansikan ungkapan tradisional pada modernisasi.

Data yang diperoleh berupa wacana lisan maupun wacana tulis yang diduga mengandung ungkapan tradisional. Sumber data yang diperoleh berupa data primer dan data sekunder. Data primer adalah ungkapan tradisional ditemukan langsung atau masih dituturkan masyarakat, dan data sekunder berupa ungkapan tradisional yang sudah dibukukan (buku kasustraan Jawa). Data dianalisis dengan menggunakan metode deskriptif kualitatif, karena data yang dihasilkan berupa kalimat-kalimat bukan angka-angka. Sedangkan teori semantik digunakan untuk menganalisis makna dan teori folklor digunakan untuk menganalisis fungsi dari ungkapan tradisional.

Hasil dari analisis adalah pengkajian makna yang berupa makna kiasan atau perumpamaan, sedangkan fungsinya meliputi: 1) sebagai sistem proyeksi (projective system), yakni sebagai alat pencermin angan-angan suatu kolektif, 2) sebagai alat pengesahan pranata-pranata dan lembaga kebudayaan, 3) sebagai alat pendidikan anak, dan 4) sebagai alat pemaksa dan pegawas agar norma-norma masyarakat selalu dipatuhi anggota kolektifnya. Pengkajian nilai-nilai pendidikan yang terkandung di dalam ungkapan tradisional adalah 1) nilai ketuhanan atau keagamaan yang wujudnya meliputi bertaubat, beribadah, berdoa, pasrah, bertirakat, sabar dan ikhlas, 2) nilai sosial atau kemasyarakatan yang wujudnya meliputi musyawarah, kerukunan, saling menghormati, toleransi, tolong menolong, cinta damai, persaudaraan, kesederhanaan, kegiatan sosial, rela berkorban, cinta tanah air, bela negara dan kewaspadaan, 3) nilai kesusilaan yang wujudnya meliputi sopan santun, budi pekerti, tingkah laku, dan kebijaksanaan, 4) nilai etika moral wujudnya adalah kejujuran, kebenaran, menepati janji, rendah hati, mawas diri, kepatuhan, dan pengendalian diri. Sedangkan untuk merelevansikan ungkapan tradisional pada modernisasi melalui pengamatan gejala-gejala sosial yang terjadi.

Berdasarkan analisis di atas, maka disaranakan agar 1) ungkapan tradisional sebaiknya tetap dilestarikan karena merupakan buah pikir dari masyarakat Jawa yang merupakan identitas kebudayaan daerah, 2) sebaiknya nilai-nilai pendidikan yang terkandung pada ungkapan tradisional diterapkan sebagai pedoman untuk berperilaku baik dalam pergaulan di keluarga, sekolah maupun masyarakat. 
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Wong Jawa iku kalebu masyarakat kang semu, amarga ora ana katerbukaan ngandharake panemu kang ngenani tanggapan kanggo wong liya. Umume, wong Jawa migunakake unen-unen gathuk mathuk kanggo ngritik wong liya, tujuane supaya wong liya ora kuciwa nalika pikoleh kritik. Panemu iki didadekake latar belakang kang nandhakake yen unen-unen gathuk mathuk iku isih fungsional, amarga isih dituturake dening wong Jawa.

Permasalahane yaiku apa makna lan fungsi saka unen-unen gathuk mathuk, nilai-nilai unggah-ungguh apa bae kang ana ing unen-unen gathuk mathuk, sarta kepriye relevansi unen-unen ing modernisasi saiki, isih pantas digunakake utawa ora.

Tujuan penelitian yaiku kanggo ngerteni makna lan fungsi saka unen-unen gathuk mathuk, kanggo ngerteni nilai-nilai unggah-ungguh kang ana ing unen-unen gathuk mathuk, sarta kanggo ngerteni relevansi unen-unen ing modernisasi saiki.

Data kajupuk saka wacana lisan lan wacana tulis kang ngemot unen-unen gathuk mathuk. Sumber data yaiku data primer lan data sekunder. Data primer yaiku unen-unen kang ditemokake langsung ana wong Jawa utawa isih dituturake dening wong Jawa, dene data sekunder yaiku unen-unen kang ditemokake saka buku-buku kasusastraan Jawa. Data dianalisis migunakake metode analisis deskriptif kualitatif, amarga data kang pikoleh yaiku tembung-tembung dudu angka-angka. Teori kang digunakake yaiku teori Semantik lan teori Folklor, teori Semantik digunakake kanggo nganalisis makna saka unen-unen gathuk mathuk, dene teori Folklor digunakake kanggo nganalisis fungsi saka unen-unen gathuk mathuk.

Kasil saka analisis yaiku pengkajian makna kang bentuke makna kiasan utawa makna perumpamaan, dene fungsine yaiku, 1) kanggo sistem proyeksi (protective system), 2) kanggo nguwatake pranata-pranata utawa lembaga kabudayan, 3) kanggo alat pendidikan anak, lan 4) kanggo alat pengawas supaya wong Jawa manut karo aturan-aturan utawa norma-norma ing masyarakat. Pengkajian nilai unggah-ungguh ing unen-unen yaiku, 1) nilai ketuhanan utawa keagamaan kang wujude tobat, ngibadah, ndonga, pasrah, tirakat, sabar lan ikhlas, 2) nilai sosial utawa kemasyarakatan kang wujude yaiku rembugan (musyawarah),  karukunan, kinurmatan, toleransi, tulung tinulung, trisna kasih, saduluran, rasa prasaja, kegiatan sosial, rasa pangorbanan, trisna marang negara, mbela negara lan waspada, 3) nilai kesusialaan kang wujude yaiku sopan santun, budi pekerti, unggah-ungguh, dan kabijakan, 4) nilai etika moral kang wujude yaiku kajujuran, kabenaran, nepati janji, rendah hati, mawas diri, patuh, lan pengendalian diri. Dene kanggo relevansine unen-unen yaiku ngemati prastawa-prastawa sosial kang kadadian ing modernisasi saiki.

 Saka analisis ing dhuwur, sarane yaiku 1) unen-unen gathuk mathuk becike diuri-uri amarga unen-unen iku kasil saka pemikirane wong Jawa kang dadi identitas kabudayan dhaerah, 2) becike nilai-nilai unggah-ungguh kang ana ing unen-unen gathuk mathuk digunakake kanggo pedoman supaya tumindake apik ana ing lingkungan kaluwarga, sekolah utawa masyarakat. 
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