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ABSTRAK

Nugraeni, Suswati Fitria. 2011. Sosok Perempuan dalam Crita Sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Yusro Edy Nugroho, S.S, M. Hum dan Pembimbing II: Drs. Sukadaryanto, M. Hum.

Kata kunci: Crita Sambung, Perempuan, Sang Fotografer

Crita sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono merupakan cerita berbahasa Jawa. Crita sambung tersebut menceritakan tentang seorang perempuan yang bernama Indah. Indah merupakan perempuan yang cerdas dan berani. Kecerdasan yang dimilikinya digunakan untuk menipu Bayu. Bayu adalah tokoh utama laki-laki dalam crita sambung Sang Fotografer. Indah adalah perempuan yang bisa melakukan apa saja dan mengikuti kata hatinya. Perempuan masih dianggap sebagai manusia yang lemah dibanding laki-laki ditentang oleh tokoh utama perempuan dalam crita sambung Sang Fotografer.


Permasalahan yang di bahas dalam penelitian ini adalah (1) Bagaimana sosok perempuan dalam crita sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono dari kacamata feminisme? (2) Faktor apa yang mempengaruhi perempuan dalam bersikap feminis pada crita sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono?


Tujuan yamg ingin dicapai dalam penelitian ini adalah (1) Mengungkap bagaimana sosok perempuan dalam crita sambung Sang Fotografer dari kacamata feminisme. (2) Mengungkap faktor apa yang mempengaruhi perempuan dalam bersikap feminis pada crita sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono.

Penelitian ini menggunakan pendekatan objektif dengan menitikberatkan pada teori feminisme. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode struktural. Sasaran penelitian ini adalah gambaran feminisme tokoh perempuan dalam crita sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono. Data yang digunakan dalam penelitian ini adalah gambaran tokoh perempuan dalam crita sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono yang diduga mengandung feminisme. Sumber data penelitian ini adalah crita sambung yang berjudul Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono. Crita sambung ini terdapat dalam majalah Panjebar Semangat edisi 42 tahun 2006 sampai edisi 5 tahun 2007. Majalah Panjebar Semangat terbit setiap minggu di Surabaya, Jawa Timur. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan studi pustaka. Teknik analisis data menggunakan teknik deskriptif.
Hasil yang diperoleh dari penelitian ini adalah (1) Sosok perempuan dalam crita sambung Sang Fotografer dari kacamata feminis adalah feminisme liberal. Feminisme liberal ditunjukkan melalui tokoh utama perempuan yang memiliki keberanian, kecerdasan, berani berpendapat, tegas, serta berani berkata tidak jika memang bertentangan dengan kata hatinya. (2) Faktor yang mempengaruhi perempuan dalam bersikap feminis pada crita sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono adalah stereotipe atau pelabelan bahwa tokoh utama perempuan hidup sendiri tanpa suami sehingga dia dianggap sebagai wanita penggoda, adanya subordinasi atau anggapan tidak penting perempuan yaitu tokoh utama perempuan dianggap sepele, dan adanya kekerasan (violence) ditunjukkan dengan adanya pelecehan seksual yang dialami oleh tokoh utama perempuan. 


Hasil analisis ini diharapkan dapat bermanfaat untuk penelitian lanjutan. Peneliti juga berharap crita sambung ini dari segi yang lain agar dapat memperluas dan melestarikan wawasan kebudayaan terutama karya sastra Jawa.

SARI
Nugraeni, Suswati Fitria. 2011. Sosok Perempuan dalam Crita Sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Yusro Edy Nugroho, S.S, M. Hum dan Pembimbing II: Drs. Sukadaryanto, M. Hum.

Kata kunci: Crita Sambung, Wadon, Sang Fotografer

Crita sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono yaiku salah sawijine crita Jawa. Crita sambung iki nyeritakake perkara wong wadon sing jenenge Indah. Indah yaiku wong wadon sing cerdas lan wani. Kecerdasan kang diduweni digunakake kanggo ngapusi Bayu. Bayu yaiku tokoh utama lanang ing crita sambung Sang Fotografer. Indah yaiku wong wadon kang bisa nglakokake apa wae lan manut atine. Wong wadon iseh dianggep menungsa kang ringkih disbanding karo wong lanang ditentang karo tokoh utama wadon ing crita sambung Sang Fotografer. 


Perkara kang ana ing panaliten iki yaiku kepiye (1) Sosok wong wadon ing crita sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono saka kacamata feminisme? (2) Faktor apa kang didayani wong wadon anggone netepake sikep feminis ing crita sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono?

Tujuan panaliten iki yaiku (1) Njlentrehake kepiye sosok wong wadon ing crita sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono saka kacamata feminisme (2) Njlentrehake faktor apa kang didayani wong wadon anggone netepake sikep feminis ing crita sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono.


Panaliten iki nggunakake pendekatan objektif lan teori feminisme. Metode kang digunakake ing panaliten iki yaiku metode structural. Sasaran panaliten iki yaiku gambaran feminisme tokoh wadon ing crita sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono. Data kang digunakake ing panaliten iki yaiku gambaran tokoh wadon ing crita sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono kang dikira ngemot feminisme. Sumber data panaaliten iki yaiku crita sambung kang judule Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono crita sambung iki ana ing majalah Panjebar semangat edisi 42 taun 2006 tekan edisi5 taun 2007. Majalah Panjebar Semangat diterbitake saben minggu ing Surabaya, Jawa Timur. Teknik pengumpulan data dilakokake nganggo studi pustaka. Teknik analisis data migunakake teknik deskriptif. 

Kasil panaliten iki yaiku (1) Sosok wadon ing crita sambung Sang Fotografer saka kacamata feminisme yaiku feminisme liberal. Feminisme liberal dingerteni seko tokoh utama wadon sing wani, pinter lan wani nngomong ora. (2) Faktor kang didayani wong wadon anggone netepake sikep feminis ing crita sambung Sang Fotografer karya A. Y. Suharyono yaiku  stereotipe utawa pelabelan yaiku tokoh wadon urip dewe tanpa bojo saengga dianggep wong wadon kang seneng nggoda lanangan, anane subordinasi utawa anggepan ora penting kanggo wong wadon yaiku tokoh wadon dianggep sepele, lan anane kekerasan (violence) dingerteni saka anane pelecehan seksual kang dialami tokoh utama wadon. 

Kasil analisis iki moga-moga bisa dipigunakake kanggo panaliten anyar. Peneliti uga ngarepake crita sambung iki saka sisih liya supaya bisa njembarake lan nglestarekake wawasan kebudayaan utamane karya sastra Jawa. 
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