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Kata Kunci: perencanaan pembelajaran, kelas RSBI, dan kelas Reguler.
Proses penyelenggaraan pendidikan cenderung memberi perlakuan yang standar kepada semua siswa, padahal setiap siswa mempunyai kemampuan yang berbeda. Untuk pembelajaran bahasa Jawa di kelas RSBI menggunakan silabus dari MGMP kabupaten Kudus yang telah dimodifikasi oleh guru dengan menyesuaikan kemampuan siswa. Siswa kelas XI IPA Reguler diberikan pelayanan pendidikan dengan mengacu pada silabus dari MGMP kabupaten Kudus. Diduga ada perbedaan perencanaan pembelajaran bahasa Jawa pada kelas RSBI dan kelas Reguler. Oleh karena itu, perbedaan perencanaan pembelajaran dirasa pantas untuk dikaji.
Permasalahan yang diteliti dalam penelitian ini adalah apakah yang menjadi perbedaan perencanaan pembelajaran bahasa Jawa pada kelas XI IPA RSBI dengan kelas XI IPA Reguler di SMA N 1 Kudus Tahun Ajaran 2009/2010? Berdasar rumusan masalah tersebut, penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsikan perbedaan perencanaan pembelajaran bahasa Jawa pada kelas XI IPA RSBI dengan kelas XI IPA Reguler di SMA N 1 Kudus Tahun Ajaran 2009/2010. 

Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan deskriptif kualitatif. Data penelitian ini berupa perencanaan pembelajaran kelas XI IPA RSBI dan kelas XI IPA Reguler, sedangkan sumber data berasal dari guru bahasa Jawa yang mengajar pada kelas XI IPA RSBI dengan kelas XI IPA reguler di SMA N 1 Kudus. Metode yang digunakan untuk mengumpulkan data penelitian ini adalah metode wawancara, dan dokumentasi. Data yang diperoleh dianalisis menggunakan model analisis interaksi. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa perbedaan perencanaan pembelajaran bahasa Jawa pada kelas XI IPA RSBI dengan kelas XI IPA reguler di SMA N 1 Kudus Tahun Ajaran 2009/2010, yaitu (1) silabus, dan (2) Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP). Silabus, meliputi: indikator, kegiatan  pembelajaran, bentuk penilaian, dan sumber belajar. Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP), meliputi: indikator, metode pembelajaran, media/sumber pembelajaran, langkah-langkah pembelajaran, dan bentuk penilaian. Rencana Pelaksanaan Pembelajaran merupakan penjabaran dari silabus. Standar kompetensi dan kompetensi dasar mata pelajaran bahasa Jawa tidak ada perbedaan, karena harus sesuai dengan Standar Isi yang dibakukan oleh Regional provinsi Jawa Tengah.
Berdasarkan hasil penelitian yang telah dilakukan, saran yang diberikan kepada guru bahasa Jawa adalah agar guru SMA N 1 Kudus tepat dalam membuat perencanaan pembelajaran agar kemampuan siswa terasah dengan baik. Selain itu, untuk para peneliti sangat disarankan adanya penelitian lanjutan dengan sumber data yang lebih banyak lagi, karena penelitian ini masih berupa penelitian awal dan hasil penelitian masih belum optimal. 
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Tembung Pangrunut: perencanaan pembelajaran, kelas RSBI, lan kelas Reguler.
Proses pendhidhikan aweh perlakuan kang standar kanggo kabeh siswane, kamangka saben siswa duweni kabisan kang beda. Kanggo nyinau basa Jawa ing kelas RSBI ngginakake silabus saka MGMP kabupaten Kudus kang wis diowahi karo guru kanthi madhakake karo keprigelane siswa. Siswa kelas XI IPA Reguler diwenehi pelayanan pendhidhikan kanthi cocok ing sajroning silabus saka MGMP kabupaten Kudus. Dikira ana perbedaan perencanaan pembelajaran basa Jawa kelas RSBI lan kelas Reguler ing perencanaan pembelajaran. Mula saka kuwi, bedane perencanaan pembelajaran dianggep pantes kanggo dikaji.
Perkara kang dirembug ing panaliten iki, yaiku apa wae kang dadi bedane perencanaan basa Jawa ing kelas XI IPA RSBI karo XI IPA Reguler ing SMA N 1 Kudus Tahun Ajaran 2009/2010. Panaliten iki duweni ancas yaiku kanggo deskripsikake bedane perencanaan basa Jawa ing kelas XI IPA RSBI karo XI IPA Reguler ing SMA N 1 Kudus Tahun Ajaran 2009/2010.
Pendekatan kang digunakake ing panaliten iki yaiku pendekatan deskriptif kualitatif. Data panaliten iki awujud perencanaan pembelajaran yaiku perencanaan pembelajaran. Metode kang digunakake kanggo ngumpulake data ing panaliten iki yaiku metode wawancara, lan dhokumentasi. Data dianalisis kanthi gunakake model analisis interaksi.

Panaliten iki ngasilake bedane perencanaan basa Jawa ing kelas XI IPA RSBI karo XI IPA Reguler ing SMA N 1 Kudus Tahun Ajaran 2009/2010, yaiku (1) silabus, lan (2) rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP). Silabus  kayata indikator, kegiatan pembelajaran,  wujude pambiji, lan sumber belajar, lan (2) Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP), kayata indikator, metode pembelajaran, media/sumber  pembelajaran, langkah-langkah pembelajaran, lan wujude pambiji. Rencana Pelaksanaan Pembelajaran yaiku penjabaran saka silabus. Standar kompetensi lan kompetensi dasar mata pelajaran bahasa Jawa padha, karena kudu padha karo Standar Isi kang paten saka Regional provinsi Jawa Tengah.
Gegayutan karo asil panaliten iki, saran kang bisa diwenehake kanggo guru basa Jawa yaiku supaya guru basa Jawa bisa nyiapake perencanaan pembelajaran kang ngasilake pembelajaran kanthi maksimal. Kejaba saka kuwi, kanggo para panaliti disaranke supaya ana panaliten lanjutan kanthi sumber data kang luwih akeh maneh, amarga panaliten kuwi iseh awujud panaliten enggal lan asil  panaliten durung optimal.






























