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ABSTRAK

Kumalasari, Isti. 2010. Kajian Bentuk dan Makna Satuan Lingual Nama-Nama Motif Batik Kebumen. Skripsi Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa, Fakultas Bahasa dan Sastra Jawa. Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Nur Fateah, S.Pd., M.A. Pembimbing II: Drs. Widodo.

Kata Kunci: bentuk, makna, satuan lingual, dan motif batik Kebumen.

Batik merupakan salah satu kesenian masa lampau yang keberadaannya masih sangat fenomenal di Indonesia. Seni batik tetap hidup di Indonesia dan dikenal oleh seluruh lapisan masyarakat. Perkembangan zaman dan teknologi yang ada saat ini menyebabkan adanya berbagai macam motif batik. Ada berbagai macam motif batik yang berbeda di setiap daerah, salah satunya di Kebumen. Nama-nama motif batik di Kebumen sangatlah beragam. Adapun nama-nama batik Kebumen di antaranya yaitu Waletan, seritan, Lawet, dan masih banyak lagi nama-nama motif batik yang lain. Nama-nama motif batik Kebumen tersusun atas satuan bahasa yang berbentuk kata dan frasa. Bentuk kata, frasa, dan klausa inilah yang bisa melahirkan sebuah makna. Masyarakat Jawa dalam memberi nama sesuatu tidak asal memberi nama, termasuk dalam pemberian nama motif batik. Setiap nama motif batik mempunyai makna dan filosofi tertentu. Hal ini ada hubungannya dengan arti atau makna filosofis dalam kebudayaan Jawa. Nama-nama motif batik ini mempunyai bentuk dan makna yang tidak semua orang tahu, hanya masyarakat yang berkecimpung dalam dunia batiklah yang mengetahuinya. Oleh karena itu penelitian tentang Kajian Bentuk dan Makna Satuan Lingual Nama-Nama Motif Batik Kebumen perlu dikaji. 

Berdasar uraian di atas, rumusan masalah yang dikaji dalam penelitian ini adalah (1) Bagaimana bentuk nama-nama motif batik kebumen? (2) makna apa yang terkandung dalam nama-nama motif batik Kebumen? Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bentuk dan makna pada nama-nama motif batik Kebumen.

Penelitian ini menggunakan pendekatan semantik dan morfosintaksis, sedangkan metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode deskriptif kualitatif. Sumber data penelitian ini adalah data lisan dan data tertulis tentang nama-nama motif batik Kebumen. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan teknik observasi, teknik wawancara, dan teknik dokumentasi.

Hasil penelitian ini bisa mengungkapkan bentuk dan makna pada nama-nama motif batik Kebumen. Bentuk yang ada pada nama-nama motif batik Kebumen ada dua , yaitu bentuk fisik dan bentuk satuan bahasa. Bentuk fisik dari nama motif batik Kebumen terdiri dari (1) warna batik, (2) gambar pola, (3) isen, (4) latar, dan (5) tumpal, sedangkan bentuk satuan bahasa pada nama-nama motif batik Kebumen terdiri dari tiga bentuk, yaitu (1) bentuk kata yang meliputi kata dasar, kata turunan, dan kata ulang, (2) bentuk frasa yang meliputi frasa endosentrik atriburif dan frasa endosentrik koordinatif dan (3) bentuk klausa bebas. Adapun makna yang terkandung pada nama-nama motif batik Kebumen meliputi lima makna, yaitu (1) makna gramatikal, (2) makna konseptual, (3) makna konotatif, (4) makna simbolik, dan (5) makna filosofis.

Berdasar temuan tersebut, saran yang diharapkan dari hasil penelitian ini adalah para peneliti dan pemerhati bahasa diharapkan dapat memanfaatkan hasil penelitian ini untuk melakukan penelitian lanjutan. Selain itu, agar kesenian batik tetap dijaga dan dilestarikan kepada generasi penerus sebagai upaya menjaga aset kesenian Indonesia.
SARI
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Tembung Pangrunut: wujud, makna, satuan lingual, lan motif batik Kebumen.

Batik kuwi salah sawijining warisan seni jaman dhisik kang kahanane isih fenomenal ing Indonesia. Seni batik isih urip ing Indonesia lan dikenal kabeh lapisan masyarakat. Majune jaman lan teknologi kang ana saiki nyebabake anane motif kang maneka warna. Ana maneka warna motif batik ing saben-saben tlatah, salah sijine ing Kebumen. Jeneng motif batik Kebumen iku akeh, tuladhane Wajikan, Seritan, walet, lan isih akeh motif batik sing liyane. Jeneng-jeneng motif batik Kebumen kasusun saka satuan basa kang awujud tembung, frasa, lan klausa. Wujud tembung, frasa, lan klausa iki kang bisa ndadekake sawijining makna. Masyarakat Jawa yen menehi jeneng barang, ora asal menehi jeneng, kalebu marang jeneng motif batik Kebumen. Saben jeneng motif batik nduweni makna tertentu lan filosofi dhewe-dhewe. Babagan iki ana hubungane karo makna filosofis kabudayan Jawa. Jeneng-jeneng motif batik Kebumen iki nduweni bentuk lan makna kang ora kabeh masyarakat mangerteni. Dening sebab iku, panaliten babagan Kajian Bentuk dan Makna Satuan Lingual Nama-Nama Motif Batik Kebumen perlu diudi. 

Adhedhasar andharan ing dhuwur mau, rumusan masalah saka panaliten iki yaiku (1) kepriye bentuk jeneng-jeneng  motif batik Kebumen? lan (2) makna apa wae kang ana ing jeneng-jeneng motif batik Kebumen? Ancas saka panaliten iki yaiku kanggo nuduhake bentuk satuan lingual lan makna ing jeneng-jeneng motif batik Kebumen.

Panaliten iki nggunakake pendhekatan semantik lan morfosintaksis, dene metodhe kang digunakake ing panaliten iki yaiku metodhe deskriptif kualitatif. Sumber dhata panaliten iki yaiku dhata lisan lan dhata cathetan. Tehnik ngumpulake dhatane nganggo teknik observasi, teknik wawancara, lan teknik dokumentasi.

Asil saka panaliten iki bisa ditemokake bentuk lan makna ing jeneng-jeneng motif batik Kebumen. Bentuk kang ana ing jeneng-jeneng motif batik Kebumen ana loro, yaiku bentuk fisik lan bentuk satuan basa. Bentuk fisik saka jeneng motif batik Kebumen kaperang saka (1) warna batik, (2) gambar pola, (3) isen, (4) latar, lan (5) tumpal, dene bentuk satuan basa saka jeneng motif batik Kebumen kaperang saka (1) bentuk tembung ing antarane tembung lingga, tembung andahan, lan tembung rangkep, (2) bentuk frasa ing antarane frasa endosentrik atributif lan frasa endosentrik koordinatif, lan (3) bentuk klausa bebas. Makna sing ana ing jeneng-jeneng motif batik Kebumen ana lima yaiku (1) makna gramatikal, (2) makna konseptual, (3) makna konotatif, (4) makna simbolik, lan (5) makna filosofi. 
Adhedhasar temuan kasebut, sumbang saran kang dikarepake saka panaliten iki supaya para peneliti lan pemerhati basa dikarepake bisa manfaataken asil panaliten iki kanggo gawe panaliten lanjutan. Sakliyane kuwi, supaya kesenian batik isih dijaga lan dilestarikake marang para generasi penerus minangka upaya njaga aset kesenian Indonesia.
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