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ABSTRAK

Resita, Ira Noviana. 2010. Struktur dan Fungsi Syair Tembang Sintren di Kabupaten Pemalang. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Dr. Teguh Supriyanto, M.Hum, Pembimbing II: Sucipto Hadi Purnomo, S.Pd, M.Pd.
Kata Kunci: syair tembang, struktur, fungsi tembang

Syair tembang merupakan bagian penting pertunjukan sintren. Kesenian sintren berwujud tarian yang diiringi gendhing dan tembang. Syair tembang sebagai salah satu bentuk karya sastra dapat menawarkan pesona kehidupan yang diangankan melalui berbagai unsur instrinsik maupun unsur ekstrinsiknya.Syair tembang dalam kesenian sintren memiliki imajinasi yang diciptakan lewat kata-kata. Imajinasi tersebut terdiri dari kata-kata yang mempunyai makna, keindahan bunyi serta bahasa kiasan yang digunakan. Unsur pembangun itulah yang menyebabkan syair tembang menjadi hidup di hadapan pembacanya. Syair tembang dalam pertunjukan sintren ibarat pasangan yang tidak dapat dipisahkan satu dengan lain. Tanpa syair tembang, pertunjukan tidak berjalan dengan maksimal. Keberadaan syair tembang mempunyai fungsi yang penting dalam kesenian sintren ini. 

Masalah dalam skripsi ini adalah struktur pembangun syair tembang sintren yang berupa struktur fisik dan struktur batin serta fungsi syair tembang sintren. Tujuan penelitian ini adalah menentukan struktur syair tembang yang berupa struktur fisik dan struktur batin, serta fungsi syair tembang sintren.
Penelitian ini menggunakan teori strukturalisme yang tetap menekankan pada deskripsi struktur. Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan objektif dengan metode struktural. Sasaran penelitian ini bertujuan mengetahui struktur dan fungsi syair tembang sintren. Sumber data pada penelitian ini berdasarkan rekaman VCD pertunjukan sintren kelompok kesenian ‘Sekar Arum’ di Desa Surajaya Kecamatan Pemalang Kabupaten Pemalang. Data yang diambil adalah syair tembang yang terdapat dalam rekaman pertunjukan sintren ‘Sekar Arum’.
Hasil penelitian ini berupa struktur fisik dan struktur batin, serta fungsi syair tembang syair tembang sintren meliputi unsur bunyi yang berupa rima, yang terdiri atas rima awal, rima tengah, rima akhir, rima sempurna, dan rima tidak sempurna. Unsur bunyi dalam syair tembang sintren didominasi rima akhir. Unsur diksi didominasi oleh diksi denotasi sehingga mudah dipahami isinya, kata konkret yang menghasilkan gambaran-gambaran angan visual sehingga pembaca atau penikmat seolah-olah melihat peristiwa tersebut secara langsung, gaya bahasa yang berupa majas personifikasi, metafora, dan metomini menjadikan syair tembang sintren  memancarkan banyak makna. Pelambangan yang mendominasi yaitu lambang bunyi, lambang benda, dan lambang suasana sehingga pembaca dapat membayangkan peristiwa yang terjadi pada syair tembang tersebut.
Unsur batin meliputi tema, perasaan, nada atau suasana dan amanat. Tema pada syair tembang sintren tentang peristiwa yang terjadi pada kehidupan bermasyarakat serta bertemakan tentang penggunaan syair tembang dalam proses pertunjukan kesenian tersebut. Unsur perasaan yang telah dianalisis adalah perasaan bahagia, harapan, kesombongan, serta perasaan takut. Nada atau suasana digunakan hanya bercerita dan bersikap lugas akan tetapi ada pula nada yang bernada mengkritik dengan tema sosial. Sebagian besar syair tembang sintren berisi pesan moral. 
Fungsi syair tembang dalam petunjukan kesenian sintren yaitu syair tembang sebagai iringan proses pembentukan (menjadikan) sintren, iringan permohonan, iringan penyajian atraksi, iringan tembang sebagai iringan menari dan pemberi suasana, iringan penutup, syair tembang sebagai kritik sosial, syair tembang agar kita ingat kepada Tuhan Yang Maha Esa, syair tembang sebagai sangsi sosial, serta iringan penyajian hiburan.

Berdasarkan hasil penelitian ini, saran yang dapat disampaikan kepada pembaca adalah hasil penelitian ini diharapkan dapat dijadikan panduan dalam memahami puisi terutama puisi dalam bentuk lagu serta dapat dijadikan referensi bagi penelitian selanjutnya dengan menggunakan teori yang berbeda sehingga menghasilkan analisis yang berbeda pula.
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Syair tembang kalebu perangan  penting ing sajroning pagelaran sintren. Kesenian sintren arupa tarian kang diiringi gendhing lan tembang. Syair tembang minangka salah sijining karya sastra sing bisa nggambarake uripe manungsa ing masyarakat lewat unsur instrinsik lan unsur ekstrinsik. Syair tembang ing sajroning pagelaran sintren nduweni imajinasi sing di gawe saka tembung-tembung. Imajinasi kuwi arupa tembung-tembung kang nduweni makna, endahing swara sarta lelewaning basa kang digunakake. Unsur-unsur kuwi sing ndadekake sing maca bisa mbayangkake swasana syair tembang. Syair tembang ing pagelaran sintren kaya dene pasangan sing ora bisa dipisahake siji karo liyane. Tanpa syair tembang, pagelaran sintren ora katon endah maneh. Syair tembang nduwe fungsi kang penting sing ana ing pagelaran sintren.


Masalah ing panaliten iki yaiku kepriye struktur syair tembang lan fungsi syair tembang kang ngiringi pagelaran sintren. Ancasing panaliten iki nemtokake struktur syair tembang kang arupa struktur fisik lan struktur batin, sarta nemtokake fungsi syair tembang sintren.


Panaliten iki migunakake teori strukturalisme nganggo deskripsi struktur. Panaliten iki migunakake pendhekatan objektif kanthi metode struktural. Sasaran penaliten iki ancasing kanggo mangerteni struktur lan fungsi syair tembang sintren. Sumber data panaliten iki saka rekaman VCD pagelaran sintren ’Sekar Arum’ sing ana ing Desa Surajaya Kecamatan Pemalang Kabupaten Pemalang. Data kang dienggo yaiku syair tembang kang ana ing sajroning rekaman pagelaran sintren ”Sekar Arum’. 
Asil panaliten iki arupa struktur fisik lan struktur batin sarta fungsi syair tembang sintren. Struktur fisik arupa unsur swara. Unsur swara arupa rima (rima awal, rima tengah, rima akhir, rima sempurna, lan rima tidak sempurna). Unsur swara sing akeh dhewe yaiku rima akhir. Unsur diksi sajroning syair tembang sing akeh dhewe yaiku denotasi ndadekake syair tembang gampang dingerteni sing maca. Kata konkret ndadekake sing maca utawa sing ngrungoke entuk gambaran visual kang luwih nyata. Bahasa figuratif kang arupa lelewaning basa lan pelambangan. Lelewaning basa sing akeh ditemukake yaiku majas personifikasi, metafora, lan metomini kang ndadekake syair tembang nduweni makna akeh. Pelambangan kang akeh dhewe yaiku lambang swara, lambang barang, lan lambang swasana sing bisa ndadekake sing maca mbayangke kadadean ing sajroning syair tembang.

Unsur batin arupa tema, rasa, nada utawa swasana lan pituduh. Tema kang akeh ditemukake ing syair tembang sintren yaiku ngenani uripe manungsa ing masyarakat sarta ngenani digunakake syair tembang ing proses pagelaran kesenian kuwi. Unsur perasaan kang ditemokake yaiku perasaan seneng, pangarep-arep, lan wedi. Amanat kang akeh ditemukake yaiku ngenani pituduh.

Fungsi syair tembang ing pagelaran sintren yaiku syair tembang kanggo proses ndadekake sintren, tembang kanggo panjalukan, fungsi kanggo atraksi, fungsi kanggo iringan nari lan nggambarake swasana, fungsi iringan penutup, fungsi kanggo kritik sosial, fungsi supaya eling Tuhan Yang Maha Esa, fungsi kanggo sangsi sosial sarta fungsi kanggo hiburan.

Panaliten iki kaajab bisa dadi referensi kanggo nyinaoni geguritan mligine geguritan kang arupa tembang lan referensi kanggo panaliten sabanjure kang nggunakake teori liya saengga asile uga beda.
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