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ABSTRAK

Indriyani, Dewi. 2010. Bentuk dan Makna Peribahasa Jawa Berleksem Tumbuhan. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri semarang. Pembimbing I Drs. Widodo, Pembimbing II Ermi Dyah Kurnia, S.S.,M.Hum.

Kata kunci: bentuk, makna, peribahasa Jawa, dan leksem tumbuhan.

Peribahasa Jawa pada umumnya lahir dari pengamatan dan pengalaman manusia yang sering terjadi dalam kehidupan masyarakat. Masyarakat Jawa menyebut peribahasa sebagai ungkapan tradisional yang biasanya diucapkan secara tidak langsung agar pembicaraan dengan lawan bicara tidak menyinggung perasaan. Hal tersebut tercipta karena ada kalanya suatu keadaan  atau hal tidak dapat dijelaskan maknanya dengan perkataan, melainkan dengan adanya kiasan serta perbandingan salah satunya adalah dengan menggunakan peribahasa. Salah satunya adalah peribahasa Jawa yang menggunakan leksem tumbuhan. Makna yang terdapat dalam peribahasa Jawa yang menggunakan leksem tumbuhan memiliki filosofi bagi kehidupan masyarakat Jawa.

Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimanakah bentuk peribahasa Jawa yang di dalamnya terkandung leksem tumbuhan dan bagaimanakah makna  leksem tumbuhan yang terdapat dalam peribahasa Jawa. Tujuan penelitian ini adalah mendeskripsi bentuk peribahasa Jawa yang menggunakan leksem tumbuhan dan mendeskripsi makna leksem tumbuhan yang terkandung dalam peribahasa Jawa.
Data yang diperoleh berupa wacana, atau penggalan wacana atau penggalan kalimat yang diduga mengandung peribahasa Jawa yang di dalamnya menggunakan nama-nama tumbuhan. Sumber data yang diperoleh berupa data primer dan data sekunder. Data primer berupa peribahasa Jawa yang mengandung leksem tumbuhan yang ditemukan langsung dan masih dituturkan oleh masyarakat, diperoleh pula dari keterangan informan yang mengerti dan secara aktif menggunakan peribahasa Jawa, sedangkan data sekunder berupa kalimat peribahasa Jawa yang sudah dibukukan. Data dianalisis dengan menggunakan metode deskriptif kualitatif. Teori bentuk dan makna digunakan dalam penelitian ini untuk menganalisis bentuk dan makna peribahasa Jawa yang menggunakan leksem tumbuhan.

Hasil dari analisis adalah pengklasifikasian bentuk peribahasa Jawa yang di dalamnya terdapat leksem tumbuhan  berdasarkan pola kalimat terbagi ke dalam empat bentuk, antara lain 1) kalimat majemuk setara yang berbentuk lengkap dan tidak lengkap, 2) kalimat majemuk tidak setara yang berbentuk lengkap, 3) kalimat tunggal yang berbentuk lengkap, dan 4) kalimat perintah. Deskripsi makna leksem tumbuhan dalam peribahasa Jawa ada sepuluh kelompok leksem, yaitu 1) nama-nama pohon,  2) nama daun, 3) nama batang dan ranting, 4) nama bunga, 5) nama buah, 6) nama biji buah, 7) nama kulit buah, 8) nama akar dan punggur, 9) nama tumbuhan merambat, dan 10) nama tumbuhan liar. Peribahasa Jawa yang menggunakan leksem tumbuhan tersebut mempunyai makna leksikal (Ml), makna gramatikal (Mg), dan makna filosofi (Mf). 
Berdasarkan hasil penelitian yang telah dilakukan, saran yang hendak disampaikan kepada pembaca adalah 1) peribahasa Jawa merupakan salah satu aset budaya bangsa yang perlu dilestarikan, agar tidak punah dari masyarakat penuturnya, dan 2) nilai simbolik dan filosofi yang terdapat dalam penggambaran leksem tumbuhan dalam peribahasa Jawa seyogyanya dapat menjadi cermin atas perilaku yang dilakukan, baik dalam kehidupan  keluarga maupun masyarakat.
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Tembung Pangrunut: bentuk, makna,  paribasan Jawa, lan leksem tanduran.

Paribasan biyasane lair saka asiling budidaya manungsa kang kerep ana ing bebrayan. Wong Jawa nyebut paribasan yaiku unen-unen tradhisional sing biasane diomongake ora nganggo cara langsung supaya omongan kuwi ora nyinggung atining liyan. Kuwi mau bisa ana amarga ana kalane perkara-perkara kuwi ora bisa kajlentrehake kanthi ukara kang blaka, nanging kudu ana sesidheman kanggo nggambarake perkara kuwi, yaiku nganggo paribasan. Salah sawijine paribasan kuwi yaiku paribasan kang nganggo leksem tanduran. Teges kang ana ing paribasan kang nganggo leksem tanduran nduweni filosofi kanggo uripe wong Jawa.

Underaning perkara kang dirembug ing panaliten iki yaiku nduweni bentuk apa wae paribasan kang ngandhut leksem tanduran, lan apa tegese kang bisa ditemokake saka asil nggunakake leksem tanduran ing paribasan. Panaliten iki nduweni ancas yaiku njlentrehake bentuk paribasan kang ngandhut leksem tanduran, lan njlentrehake teges leksem tanduran ing paribasan.

Data kajupuk saka wacana,utawa pedhotaning wacana utawa pedhotaning ukara kang ngemot paribasan. Sumbering data saka data primer lan sekunder. Data primer wujude ukara paribasan kang ditemokake langsung lan isih dituturake dening bebrayan Jawa, uga ditemokake saka katranganing para informan kang pana lan aktif migunakake paribasan kasebut, dene data sekunder ditemokake saka paribasan kang wis dibukukake. Analisis data nggunakake metode deskriptif kualitatif. Teori bentuk lan makna digunakake ing panaliten iki kanggo nganalisis bentuk lan makna paribasan kang migunakake leksem tanduran.

Asile panaliten iki yaiku peranganing bentuk paribasan kang ngemot leksem tanduran miturut pola ukarane ana enem bentuk, yaiku 1) ukara camboran sejajar ganep lan ora ganep, 2) ukara camboran ora sejajar ganep, 3) ukara lamba ganep lan ora ganep, lan 4) ukara pakon. Peranganing makna leksem tanduran ing paribasan ana sepuluh kelompok leksem, yaiku 1) jeneng wit, 2) jeneng godhong, 3) jeneng gilingan wit lan pang, 4) jeneng kembang, 5) jeneng who, 6) jeneng isi woh, 7) jeneng kulit who, 8) jeneng oyod lan tunggak, 9) jeneng tanduran mrambat, lan 10) jeneng tanduran jarah. Paribasan kang nganggo leksem tanduran mau nduweni makna kang sakbenere utawa makna leksikal (Ml), makna kang ana amarga kagunakake tembung ing jero ukara utawa disebut makna gramatikal (Mg), lan makna filosofi (Mf).

Gegayutan karo asile panaliten iki, kaajab 1) paribasan Jawa minangka asil kabudayaan perlu diuri-uri lan dilestarekake, lan 2) nilai-nilai simbolik lan filosofi kang kagambar lumantar leksem tanduran ing paribasan sayogyane bisa digunakake kanggo dhasar marang tumindak kang  dilakoni ing kulawarga lan bebrayan agung.













