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ABSTRAK
Lestari, Ratna Dhima. 2010. Efektivitas Penggunaan Metode PACER dan Teknik Skimming Pada Keterampilan Membaca Ekstensif Teks Berita Siswa Kelas X SMA Muhammadiyah 1 Weleri. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Dra. Sri Prastiti Kusuma A, Pembimbing II: Eka Yuli Astuti, S. Pd. M. A
Kata Kunci: Membaca ekstensif, metode PACER, teknik skimming
Membaca merupakan hal yang penting dalam kehidupan manusia untuk menambah pengetahuan sehingga dapat berkembang. Membaca untuk menambah pangetahuan dapat dilakukan dengan membaca berita karena berita memuat masalah yang aktual dan lebih luas lingkupnya sehingga dapat memperluas wawasan pembaca. Salah satu cara untuk memperoleh informasi dari berita  dengan waktu yang cepat yaitu dengan membaca ekstensif. Berdasarkan hasil pengamatan pada keterampilan membaca khususnya membaca ekstensif teks berita siswa kelas X SMA Muhammadiyah 1 Weleri umumnya masih kurang memuaskan. Siswa kurang berminat untuk membaca karena metode dan teknik yang digunakan guru kurang menarik perhatian siswa. Oleh karena itu, diperlukan metode dan teknik yang dapat menumbuhkan minat siswa dalam membaca khususnya dalam membaca ekstensif teks berita. Metode PACER adalah metode membaca yang terdiri dari lima tahap preview, assess, choose, expedite, review. Setiap tahap dalam metode ini mengharuskan siswa belajar mandiri sehingga semua siswa diharapkan mengikuti pembelajaran dengan serius. Teknik skimming adalah teknik membaca sekilas, dengan teknik skimming siswa tidak perlu membuang-buang waktu untuk membaca bagian bacaan yang kurang penting.
Masalah yang dikaji dalam penelitian ini adalah manakah yang lebih efektif penggunaan metode PACER atau penggunaan teknik skimming dalam pembelajaran membaca ekstensif teks berita pada siswa kelas X SMA Muhammadiyah 1 Weleri. Penelitian ini merupakan penelitian kualitatif yang memberikan perlakuan yang berbeda pada dua kelompok, yaitu kelompok A yang diberi perlakuan dengan metode PACER dan kelompok B yang diberi perlakuan dengan teknik skimming. 

Hasil penelitian ini adalah pembelajaran membaca ekstensif teks berita dengan menggunakan teknik skimming pada kelompok B lebih efektif dibanding pembelajaran dengan metode PACER pada kelompok A. Hal tersebut dapat diketahui dari hasil rata-rata pembelajaran dengan teknik skimming sebesar 79,43. Sedangkan pada pembelajaran dengan metode PACER memiliki rata-rata sebesar 70,67. Dengan demikian dapat disimpulkan bahwa penggunaan teknik skimming pada kelompok B lebih efektif dibanding penggunaan metode PACER pada kelompok A.
Berdasarkan hasil penelitian tersebut, saran yang dapat diajukan adalah sebaiknya guru menggunakan teknik skimming dalam pembelajaran membaca ekstensif teks berita karena terbukti lebih efektif daripada pembelajaran dengan metode PACER. Hal itu dikarenakan hasil belajar yang diperoleh dengan teknik skimming lebih tinggi dibanding dengan metode PACER. Serta perlu dilakukan penelitian lebih lanjut mengenai adanya efektifitas metode-metode dan teknik pembelajaran terhadap hasil belajar yang diperoleh siswa.
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Maca kalebu gawean sing penting ing uripe menungsa kanggo nambah sesurupan. Maca kanggo nambah sesurupan bisa nganggo maca pawarta amarga maca duweni perkara sing nyata lan bab isine luwih jembar mula sing maca bisa duwe wawasan sing jembar uga. Salah sawijining cara kanggo maca pawarta kanthi wektu sing cepet yaiku maca ekstensif. Adhedhasar asil panaliten ing keprigelan maca utamane maca ekstensif naskah pawarta murid kelas X SMA Muhammadiyah 1 Weleri isih durung ana asil sing apik. Murid kurang duweni minat kanggo maca amarga metode lan teknik sing digunakake guru isih durung apik kanggo murid. Mula dibutuhake metode lan teknik kanggo nuwuhake minat murid marang maca utamane maca naskah pawarta. Metode PACER yaiku metode sing duweni limang tahap,  preview, assess, choose, expedite, review. Saben tahap ing metode iki duweni karep supaya murid-murid pada sinau dhewe saengga kabeh murid bisa melu pasinaon kanthi tenanan. Teknik skimming yaiku teknik maca sedhela utawa saperlune, kanthi teknik skimming para murid ora perlu buwang-buwang wektu kanggo maca wacanan sing ora penting.
Bab sing dibahas ing panaliten yaiku, endi sing luwih efektif asil sinau maca ekstensif naskah pawarta kanthi migunakake metode PACER utawa kanthi migunakake teknik skimming ing murid kelas X SMA Muhammadiyah 1 Weleri. Panaliten iki kalebu panaliten kualitatif, kanthi ngewehi perlakuan sing beda marang rong kelompok. yaiku kelompok A migunakake metode PACER lan kelompok B migunakake teknik skimming.
Asil panaliten iki yaiku pasinaon maca ekstensif teks pawarta kanthi migunakake teknik skimming ing kelompok B luwih efektif tinimbang pasinaon kanthi migunakake metode PACER ing kelompok A. Bab kasebut bisa didelok saka asil rata-rata pasinaon kanthi teknik skimming gunggunge 79,43, kelompok B kanthi migunakake metode PACER duweni rata-rata gunggunge 70,67. Mula bisa disimpulake menawa migunakake teknik skimming ing kelompok B luwih efektif dibanding migunakake metode PACER ing kelompok A.
Adhedhasar asil panaliten kasebut, saran sing bisa diaturake yaiku luwih becik guru migunakake teknik skimming nalika pasinaon maca ekstensif naskah pawarta amarga wis ana buktine menawa teknik skimming luwih efektif tinimbang metode PACER sarta perlu dianakake panaliten maneh babagan keefektifan metode-metode lan teknik pembelajaran marang asil pasinaoan murid.
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