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ABSTRAK
Ernawati, Eko. 2010. Nilai Moral Dalam Kumpulan Crita Cekak Banjire Wis Surut Karya J.F.X. Hoery. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa. Fakultas Bahasa dan Seni. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Dr. Teguh Supriyanto, M. Hum. Pembimbing II: Dra. Sri Prastiti K A.

Kata Kunci: nilai moral, cerkak.

Kumpulan Crita cekak Banjire Wis Surut karya J.F.X. Hoery  terdiri dari tujuh belas 17 judul. Peneliti mengambil enam 6 cerkak dengan mempertimbangkan bahwa cerkak-cerkak tersebut diduga memiliki nilai-nilai moral yang dapat dijadikan sebagai bahan ajar di sekolah. Enam cerkak tersebut yaitu Sunar Dewanti, Banjire Wis Surut, Cacat, Turis, Mojang Kamojang, dan  Titising Panyuwun.

Masalah dalam penelitian ini adalah bagaimanakah nilai moral yang terdapat dalam kumpulan cerkak Banjire Wis Surut karya J.F.X.Hoery. Untuk mengetahui nilai moral, peneliti mencari unsur-unsur intrinsik cerkak yakni, alur, tokoh, penokohan, dan latar.
Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan objektif dengan menggunakan metode struktural. Pendekatan ini mengacu pada pendapat yang mengatakan bahwa sebuah teks merupakan dunia otonom. Metode struktural digunakan sebagai langkah awal dengan menganalisis unsur-unsur intrinsik dan hubungan antar unsur itu sehingga dapat diketahui nilai moral di dalam cerkak-cerkak tersebut.

Berdasarkan analisis struktur dapat diketahui unsur-unsur intrinsik alur, tokoh penokohan, dan latar telah dikuatkan secara optimal  di dalam enam cerkak Karya J.F.X. Hoery. Di antara itu, unsur yang paling kuat adalah alur cerita. Dengan diketahui alur cerita dapat ditemukan unsur lain sehingga terungkap nilai moral dalam cerkak tersebut. nilai moral yang terdapat dalam enam cerkak Karya J.F.X. Hoery adalah bertanggung jawab, menolong, menepati janji, mau menerima pendapat orang lain, sopan santun, menawarkan bantuan pada orang lain, berbakti pada orang tua, menjalin persaudaraan, setia, dan rendah hati.

Saran yang dapat diusulkan adalah para guru dapat menggunakan cerkak-cerkak karya J.F.X. Hoery sebagai alternatif bahan ajar di sekolah sehingga ada variasi dalam proses belajar mengajar. Peserta didik dapat menggunakan cerkak sebagai bahan bacaan dan dapat menerapkan nilai moral yang terdapat di dalam cerkak dalam kehidupan sehari-hari.

SARI

Ernawati, Eko. 2010. Nilai Moral Dalam Kumpulan Crita Cekak Banjire Wis Surut Karya J.F.X. Hoery. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa. Fakultas Bahasa dan Seni. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Dr. Teguh Supriyanto,M. Hum. Pembimbing II: Dra. Sri Prastiti K A.
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Kumpulan Cerita cekak Banjire Wis Surut anggitane J.F.X. Hoery  kababar saka pitulas 17 judul. Peneliti jupuk enem cerkak kanthi tetimbangan cerkak-cerkak kasebut diduga ngandut nilai moral kang bisa didadekake piranti kanggo mulang ing sekolahan. Enem cerkak kasebut yaiku Sunar Dewanti, Banjire Wis Surut, Cacat, Turis, Mojang Kamojang, lan Titising Panyuwun.
Perkara ing panaliten iki yaiku kepiye nilai moral kang ana ing sakjerone kumpulan cerkak Banjire Wis Surut Karya J.F.X. Hoery. Kanggo mangerteni nilai morale, peneliti gawe satuan cerita lan nggoleki unsur-unsur intrinsik cerkak yaiku alur, tokoh penokohan, lan latar.

Pendekatan sing dianggo ing panaliten iki yaiku pendekatan objektif, kanthi nganggo metode struktural. Pendekatan iki nganut marang panemu kang mratelakake menawa teks asipat otonom. Metode struktural digunakake kanggo wiwitan nganalisis unsur-unsur intrinsik lan hubungan antar unsur iku saingga bisa dimangerteni nilai moral ing sakjerone cerkak-cerkak kasebut.

Adhedasar analisis struktur bisa dimangerteni menawa unsur-unsur intrinsik kayata alur, tokoh penokohan, lan latar digoleki kanthi optimal ing  enem cerkak anggitane J.F.X. Hoery. Saka unsur-unsur kasebut, unsur kang paling kuat yaiku alur crita. Amarga kanthi dimangerteni alure, mula bisa ditemokake kandhutan moral kang ana ing enem cerkak kasebut. Kandhutan moral kang ana ing enem cerkak karya J.F.X.Hoery yaiku tanggungjawab, nulung, nepati janji, gelem narima pendapat wong liya, sopan santun, nawarke bantuan, bekti marang wong tuwa, ngreketake pasudaran, setia, lan rendah ati.

Prayogane para dwija nggunakake cerkak-cerkak anggitane J.F.X. Hoery kanggo mulang ing sekolahan, supaya ana werna liya kanggo proses sinau-ngajar. Para siswa bisa nggunakake cerkak kanggo bahan wacan lan bisa ngecakake nilai moral kang ana ing cerkak gawe tumindak saben dina.























