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ABSTRAK
Wijayanti, Andria Nensy. 2010. Variasi Penggunaan Metode Pembelajaran oleh Guru Bahasa Jawa dalam Pengembangan Kompetensi Berbicara Tingkat SMP Negeri se-Kota Salatiga. Skripsi. Pendidikan Bahasa Jawa. Jurusan Pendidikan Bahasa dan Sastra Jawa. Fakultas Bahasa dan Seni. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Drs. Agus Yuwono, M.Si, M.Pd, Pembimbing II: Dra. Esti Sudi utami BA, M.Pd.

Kata kunci: pembelajaran bahasa Jawa, metode, kompetensi berbicara.
Mata pelajaran bahasa Jawa merupakan salah satu pelajaran muatan lokal yang termuat dalam Kurikulum Tingkat Satuan Pendidikan (KTSP). Komponen standar kompetensi materi pelajaran bahasa Jawa tingkat SMP dalam KTSP mencakup empat kompetensi, yaitu menyimak, berbicara, membaca dan menulis. Berbicara merupakan kegiatan yang kompleks, yang menyangkut perilaku yang kompleks pula. Pencapaian kompetensi tersebut ditentukan oleh guru yang berperan  penting sebagai motivator belajar, informator, organisator, fasilitator dan evaluator. Oleh karena itu, potensi yang harus dimiliki seorang guru meliputi penguasaan pengetahuan, keterampilan, dan kepribadian dalam mendukung peranan tersebut. Sedangkan, keberhasilan proses pembelajaran salah satunya ditentukan oleh metode yang digunakan guru dalam menyampaikan pembelajaran. Metode pembelajaran merupakan sebuah komponen penting dari strategi instruksional yang harus digunakan secara tepat, karena akan menentukan keberhasilan suatu proses dan tujuan pembelajaran. Oleh sebab itu dengan metode pembelajaran yang bervariasi siswa menjadi lebih tertarik dan termotivasi ketika mengikuti pembelajaran yang menyenangkan, kreatif, dan tidak membosankan. 
Pokok permasalahan yang diteliti adalah metode apa saja yang digunakan oleh guru bahasa Jawa dalam pengembangan kompetensi berbicara tingkat SMP Negeri Kota Salatiga? Tujuan penelitiannya adalah mendeskripsikan variasi metode pembelajaran yang digunakan oleh guru bahasa Jawa dalam pengembangan kompetensi berbicara tingkat SMP Negeri se-Kota Salatiga.

Pendekatan penelitian yang digunakan adalah pendekatan kualitatif dengan metode deskriptif. Data penelitian ini berupa penggunaan metode pembelajaran pada pengembangan kompetensi berbicara. Data penelitian diperoleh dari aktivitas dalam proses pembelajaran dan sepuluh guru bahasa Jawa SMP Negeri se-Kota Salatiga. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah teknik observasi langsung, wawancara, dan dokumentasi. Teknik analisis data dalam penelitian ini meliputi empat langkah, yaitu mengumpulkan data metode pembelajaran yang dipakai secara keseluruhan kemudian  diklasifikasikan menjadi metode utama dan pendukung, metode pembelajaran utama dideskripsikan sesuai dengan kekurangan dan kelebihannya, metode pelajaran pendukung dideskripsikan pula sesuai dengan kelebihan dan kekurangannya, kemudian setelah seluruh data dideskripsikan maka dilakukan penarikan simpulan.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa penggunaan metode pembelajaran oleh guru bahasa Jawa dalam pengembangan kompetensi berbicara tingkat SMP Negeri se-Kota Salatiga cukup bervariasi dengan kelebihan dan kekurangan masing-masing. Metode pembelajaran utama yang digunakan terdiri dari metode ceramah, diskusi kelompok besar, pelatihan individual, dan penayangan bermedia. Metode pembelajaran pendukung yang digunakan yaitu metode tanya jawab, demonstrasi, penugasan, pemodelan, diskusi kelompok bertiga, dan permainan.
Saran yang dapat diberikan adalah 1) Agar guru dapat mewujudkan kualitas diri yang kompetitif, kreatif, dan inovatif dalam mengajar, hendaknya guru lebih meningkatkan kreatifitasnya dalam mengkombinasikan metode pembelajaran untuk mencapai KD yang diajarkan. Kompetensi guru dapat ditingkatkan dengan mengikuti kegiatan MGMP tingkat SMP atau seminar-seminar pendidikan. Selain itu, dinas pendidikan dapat lebih pro aktif dalam mengadakan pelatihan-pelatihan pendidikan untuk meningkatkan ilmu pengetahuan, ketrampilan dan kepribadian guru. 2) Sebaiknya guru lebih variatif, kreatif, dan selektif dalam memilih metode pemblajaran yang sesuai dengan materi yang akan diajarkan. 3) Hendaknya guru dapat menyesuaikan alokasi waktu dalam menggunakan metode pembelajaran yang disesuaikan pula dengan materi pelajaran.
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Wulangan basa Jawa mujudake salah sijining wulangan muatan lokal kang wis ana ing Kurikulum Tingkat Satuan Pendidikan (KTSP). Perangan Standart Kompetensi materi pelajaran basa Jawa tingkat SMP ing KTSP ngemot patang kawasisan, yaiku kawasisan nyemak, wicara, maca, lan nulis. Wicara mujudake kagiatan sing kompleks, uga nyangkut tatacara kang kompleks. Kanggo nggayuh kawasisan mau guru nduweni paraga penting nalika dadi motivator sinau, informator, organisator, fasilitator, lan evaluator. Mula, guru uga kudu nguasani ngelmu, ketrampilan, lan kapribaden kang nyengkuyung perane kasebut. Ewadene kasil apa orane proses piwulangan salah sijine ditemtokake dening metode sing digunakake guru nalika maringake piwulangan. Metode sing diwulangake ing piwulangan mujudake salah sijining komponen penting saka strategi intruksional sing kudu digunakake kanthi trep, amarga bakal nemtokake kasil apa orane lumakune piwulangan. Mula, kanthi metode piwulangan kang variatif siswa luwih ketarik kawigatene lan semangat anggone sinau nalika melu piwulangan kang nyenengake, kreatif, lan ora mboseni. 
Perkara ing panaliten iki yaiku metode apa wae sing digunakake dening guru basa Jawa kanggo tuwuh ngrembakane kompetensi wicara tingkat SMP Negeri se-Kota Salatiga? Ancas panalitene supaya bisa ngandharake variasi metode piwulangan sing digunakake dening guru basa Jawa ing ngrembakane kompetensi wicara tingkat SMP Negeri se-Kota Salatiga.
Pendekatan panaliten sing digunakake yaiku pendekatan kualitatif kanthi metode deskriptif. Data panaliten iki awujud data ngenani metode sing digunakake guru nalika ngrembakakake kompetensi wicara. Data panaliten dijupuk saka kagiatan ing proses pembelajaran lan sepuluh guru basa Jawa saka sepuluh SMP Negeri se-Kota Salatiga. Data dikumpulake kanthi teknik observasi langsung, wawancara, lan dokumentasi. Teknik analisis data ing panaliten ini ngemot patang jangkah, yaiku ngumpulake data metode piwulangan sing digunaake kanthi sakabehane banjur dicacah dadi loro yaiku metode utama lan pendukung, metode piwulangan utama diandharake miturut karo kaluwihan lan kekurangane semana uga metode piwulangan pendukung, kabeh data sing wis dikumpulake banjur digoleki dudutane.
Asil panaliten nuduhake yen metode sing digunakake dening guru basa Jawa anggone ngrembakakake kompetensi wicara tingkat SMP Negeri se-Kota Salatiga cukup variatif. Metode piwulangan utama sing digunakake dening guru ing SMP Negeri se-Kota Salatiga yaiku ana metode ceramah, diskusi kelompok, pelatihan individual, lan penayangan bermedia. Ewadene metode piwulangan pendukung sing digunakake yaiku metode ceramah, tanya jawab, demonstrasi, penugasan, pemodelan, diskusi kelompok bertiga, lan permainan.
Panjurung sing bisa diaturake yaiku 1) supaya guru bisa mujudake kualitas pribadi sing kompetitif, kreatif, lan inovatif nalika ngajar, luwih becik guru ningkatake kreatifitas nalika ngramu metode piwulangan kanggo ngayuh KD sing diwulangke. Kompetensi guru bisa ditingkatake kanthi melu kagiatan MGMP tingkat SMP lan seminar pendidikan. Sayogyane dinas pendidikan uga pro aktif anggone nganakake pelatihan-pelatihan pendidikan kanggo ningkatake ilmu pengetahuan, kawasisan, lan kapribaden guru. 2) sayogyane guru luwih variatif, kreatif, lan selektif anggone milih metodhe piwulangan sing trep karo materi sing arep diwulangake, 3) luwih becik guru bisa njumbuhake alokasi wektu nalika nggunakake metodhe piwulangan sing ditrepake karo materi wulangan.
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