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ABSTRAK
Rudi, Failin. Pilihan Bahasa dalam Wacana Iklan Pengobatan Alternatif di Majalah Panjebar Semangat. Program Studi Pendidikan Bahasa Jawa, Fakultas Bahasa dan Seni Universias Negeri Semarang. Pembimbing I: Nur Fateah, S.Pd., M.A. Pembimbing II: Drs. Widodo.
Kata Kunci : variasi bahasa, wacana iklan, pilihan bahasa.

Majalah merupakan media massa cetak yang banyak diminati para pembaca. Pada umumnya majalah-majalah yang terbit di Indonesia menggunakan bahasa Indonesia sebagai bahasa pengantarnya, tetapi ada pula majalah yang menggunakan bahasa daerah. Munculnya majalah berbahasa Jawa sebenarnya sudah sejak masa pra kemerdekaan. Penjebar Semangat misalnya, sudah terbit sejak 1933 sampai sekarang. Pada penelitian ini menggunakan majalah Panjebar Semangat (untuk kemudian disingkat PS) tahun 2002, 2003, 2004, dan 2005 sebagai bahan yang dikaji, karena banyak ditemukan penggunaan variasi bahasa dalam kolom iklan pengobatan alternatif. Hal ini terbukti selain menggunakan ragam bahasa Jawa, juga masih banyak ditemukan penggunaan bahasa Indonesia dan istilah-istilah pendukung untuk memperkuat isi iklan, misalnya penggunaan istilah-istilah kedokteran atau penggunaan bahasa lainnya.
Permasalahan yang dikemukakan dalam penelitian ini mencakup (1) bagaimanakah wujud pilihan bahasa yang digunakan dalam wacana iklan pengobatan alternatif di majalah Panjebar Semangat, (2) Faktor apakah yang melatarbelakangi terjadinya pilihan bahasa dalam wacana iklan pengobatan alternatif di majalah Panjebar. Penelitian ini bertujuan (1) Mendeskripsi wujud Pilihan Bahasa dalam Wacana Iklan Pengobatan Alternatif di Majalah Panjebar Semangat, (2) Mendeskripsi faktor-faktor yang melatarbelakangi terjadinya Pilihan Bahasa dalam Wacana Iklan Pengobatan Alternatif di Majalah Panjebar Semangat.
Penelitian ini menggunakan dua pendekatan, yaitu pendekatan teoretis dan pendekatan metodologis. Pendekatan teoretis yang digunakan dalam penelitian ini menggunakan analisis wacana, yaitu mengkaji wacana baik secara internal maupun eksternal. Pendekatan penelitian secara metodologis dalam penelitian ini adalah pendekatan deskriptif kualitatif. Pendekatan kualitatif adalah pendekatan yang berkaitan dengan data yang berupa tuturan sebagai data yang dihasilkan berupa kata-kata tertulis maupun lisan tentang sifat-sifat individu, keadaan, gejala dari kelompok tertentu yang diamati.
Metode pengumpulan data dalam penelitian ini adalah metode simak dan metode catat. Data yang disimak dalam penelitian ini adalah wacana iklan pengobatan alternatif di majalah Panjebar Semangat. Data dikumpulkan dengan teknik catat. Teknik pencatatan dilakukan dengan mencatat wacana iklan yang diindikasi mengandung jenis pilihan bahasa. Pada teknik menyimak akan diperiksa wacana yang diteliti satu persatu. Pada pemeriksaan ini akan menentukan jenis pilihan bahasa yang ada pada wacana iklan pengobatan alternatif di majalah Panjebar Semangat.
Berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan dapat disimpulkan sebagai berikut. Wujud pilihan bahasa dalam wacana iklan pengobatan alternatif di majalah Panjebar Semangat adalah (1) wujud variasi tunggal bahasa meliputi (variasi bahasa Jawa ragam ngoko lugu, dan variasi tunggal bahasa Jawa ragam krama), (2) wujud variasi alih kode meliputi (alih kode bahasa Indonesia ke dalam bahasa Jawa ragam krama lugu, alih kode bahasa Jawa ragam ngoko lugu ke dalam bahasa Indonesia,  alih kode dari bahasa Jawa krama lugu ke dalam bahasa Indonesia), (3) wujud variasi campur kode meliputi (campur kode bahasa Indonesia ke dalam bahasa Jawa ragam ngoko lugu, campur kode bahasa Asing ke dalam bahasa Indonesia, dan kemudian dilanjutkan lagi ke dalam bahasa Jawa ragam ngoko), (4) wujud pilihan bahasa berdasarkan variasi sosial (jargon) dalam wacana iklan pengobatan alternatif di majalah PS meliputi (jargon tekhnik atau metode penyembuhan , jargon tingkatan penyakit, jargon nama-nama penyakit, dan jargon obat), (5) wujud pilihan bahasa berdasarkan variasi fungsional (register) pada wacana iklan pengobatan alternatif di majalah PS, meliputi (register kata, register frasa, dan register kalimat). Sedangkan faktor-faktor yang melatarbelakangi terjadinya pilihan bahasa meliputi (1) mempengaruhi pembaca, (2) meyakinkan pembaca, (3) tujuan, dan (4) fungsi dan topik pembicaraan. 
Berdasarkan hasil penelitian pilihan bahasa dalam wacana iklan pengobatan alternatif di majalah PS, diharapkan dapat dijadikan sebagai bahan referensi dan masukan bagi penelitian selanjutnya, khususnya penelitian tentang variasi bahasa untuk menambah pengetahuan yang lebih mendalam tentang penelitian bahasa.
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Kalawarti yaiku media massa cetak sing akeh disenengi para pamaos. Ana kalawarti sing migunakake basa Indonesia, lan uga ana kang migunakake basa Jawa kaya dene kalawarti Panjebar Semangat. Panaliten babagan pariwara obat alternatif sing ana ing kalawarti PS akeh katemukake panganggo variasi basa ing kolom pariwara obat alternatif. Kabeh kuwi wis kabukten sawijining migunakake ragam basa Jawa, uga akeh katemukake panganggo basa Indonesia lan istilah kang gawe mantep isine pariwara, kayata panganggo istilah kedokteran, utawa panganggo basa liyane. Ana ing panaliten iki uga kajlentrehake faktor-faktor kang ndasari kadadeyan panganggo basa ing wacana pariwara obat alternatif ing kalawarti Panjebar Semangat.
Perkara kang kajlentrehake ana ing panaliten iki kacakup (1) piye wujud variasi  basa sing dienggo ana ing pariwara obat alternatif kalawarti PS, (2) faktor apa sing ndasari panganggo basa ing wacana pariwara obat alternatif kalawarti PS. Panaliten iki tumuju (1) njlentrehake variasi basa sing dienggo ana ing pariwara obat alternatif kalawarti PS, (2) njlentrehake faktor panganggo basa ing wacana pariwara obat alternatif kalawarti PS.

Panaliten iki migunakake pendekatan, yaiku pendekatan teoretis lan pendekatan metodologis. Pendekatan teoretis sing dienggo yaiku pendekatan analisis wacana. Dene pendekatan metodologis kang dienggo yaiku pendekatan deskriptif kualitatif, pendekatan deskriptif kualitatif yaiku cara panaliten kang ngasilake data deskriptif awujud tembung-tembung katulis utawa lisan dhening sifat-sifat individu, kahanan, tanda saka kelompok tinamtu kang diamati.

Cara pangumpulan data ing panaliten iki nyakup rong perkara, yaiku kanthi cara : (1) metode nyemak, (2) metode nyathet. Data kang kasimak ing panaliten iki yaiku wacana pariwara pengobatan alternatif ing kalawarti Panjebar Semangat. 
Adedhasar asil panaliten wujud variasi panganggo basa ing wacana pariwara obat alternatif yaiku (1) wujud variasi tunggal bahasa, yaiku (variasi basa Jawa ragam ngoko lugu, lan variasi tunggal basa Jawa ragam krama), (2) wujud variasi alih kode, yaiku (alih kode basa Indonesia menyang basa Jawa ragam krama lugu, alih kode bahasa Jawa ragam ngoko lugu menyang alih kode saka basa Jawa krama lugu menyang basa Indonesia), (3) wujud variasi campur kode, yaiku (campur kode basa Indonesia menyang basa Jawa ragam ngoko lugu, campur kode bahasa Asing menyang basa Indonesia, banjur dilanjutkake meneh menyang basa Jawa ragam ngoko), (4) wujud panganggo basa adedhasar variasi sosial (jargon) ing wacana pariwara obat alternatif ana ing kalawarti PS, yaiku (jargon cara ngobati , jargon tingkatane penyakit, jargon jeneng penyakit, lan jargon obat), (5) wujud panganggo basa adedhasar variasi fungsional (register) ing wacana pariwara pengobatan alternatif kalawarti PS, yaiku (register tembung, register frase, lan register ukara.
Adedhasar asil panaliten variasi basa wacana pariwara obat alternatif ing kalawarti PS dikarepake bisa ndadekake bahan referensi lan masukan kanggo panaliten sabanjure khususe panaliten ngengingi variasi basa kanggo nambahi pangerten kang luwih cetha, gegayutan panaliten basa.
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