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ABSTRAK

Mustaghfiroh, Khikmatul. 2010. Penanda Kohesi Konjungsi dalam Wacana Bahasa Jawa di Majalah Djaka Lodang.  Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa. Fakultas Bahasa dan Seni.  Universitas Negeri Semarang.  Pembimbing I: Drs. Widodo, Pembimbing II Ermi Dyah Kurnia, S.S., M. Hum. 

Kata Kunci: Kohesi, konjungsi, wacana.
Kohesi sangat berperan dalam membentuk keutuhan serta kepaduan dalam wacana, dapat berupa unsur gramatikal atau leksikal. Penanda kohesi konjungsi merupakan salah satu unsur gramatikal yang membentuk kepaduan antarkalimat dan antarparagraf.  Berdasarkan paparan itu masalah penelitian ini adalah penanda kohesi konjungsi apa saja yang terdapat dalam antarkalimat dan antarparagraf dalam majalah Djaka Lodang. Penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsi penanda kohesi konjungsi antarkalimat dan antarparagraf dalam majalah Djaka Lodang.

Metode yang digunakan dalam penelitian ini yaitu metode  teoretis dengan menggunakan pendekatan strukturalisme, sedangkan metodologis dengan menggunakan pendekatan deskriptif dan kualitatif. Data penelitian ini berupa penggalan wacana yang diduga mengandung penanda kohesi konjungsi yang terdapat dalam rubrik-rubrik wacana bahasa Jawa pada majalah Djaka Lodang, kemudian datanya dikumpulkan menggunakan teknik simak dan teknik catat. Setelah data terkumpul dikaji dengan teknik analisis wacana. 

Berdasarkan hasil penelitian, ditemukan penanda-penanda kohesi konjungsi antarkalimat dan antarparagraf, baik yang bersifat konjungsi koordinatif maupun subordinatif. Penanda-penanda kohesi konjungsi tersebut adalah: konjungsi koordinatif antarkalimat yang berwujud lan ‘dan’, uga ‘pula’, utawa ‘atau’, yen ‘jika’, ora yen ora ‘tidak kalau tidak’, yen ora ‘jikalau tidak’, sakbalike ‘sebaliknya’, mbokmenawa ‘kalau-kalau atau jangan-jangan’, ananging ‘akan tetapi’, namun ‘namun’, sawetara iku ‘sementara itu’, sawektu iku ‘sewaktu itu’, dadi ‘jadi’, mula ‘maka’, pendheke ‘pendeknya’, ringkese ‘singkatnya’, padahal ‘padahal’, dan mula-mula ‘mula-mula’, sakbanjure ‘selanjutnya’, dan pungkasan ‘akhirnya’. Konjungsi subordinatif antarkalimat yang berwujud kejaba ‘kecuali’, maksude ‘maksudnya’, tegese ‘artinya’,  ateges ‘dalam arti’, uga luih jelase ‘dengan kata lain’, lan ‘dan’, anapon ‘adapun’, sanajan ‘walaupun’, nadyan ‘biarpun’, misale ‘misalnya’, umpamane ‘umpamanya’, mugi-mugi  ‘mudah-mudahan’, moga-moga ‘moga-moga’, mugi ‘semoga’, sebab iku ‘sebab itu’, karna iku ‘karena itu’, senajan mengkono ‘walaupun demikian’, nadyan mengkono ‘biarpun begitu’, nganti-nganti ‘sampai-sampai’, malah ‘malahan’, merga sebab iku ‘oleh sebab itu’, dan merga ‘karena’. Konjungsi koordinatif antarparagraf yang berwujud uga ‘pula’, semaneh uga ‘lagi pula’, kejaba iku ‘selain itu’, sawetara iku ‘sementara itu’, sewaktu iku ‘sewaktu itu’, kanthi mengkono ‘dengan demikian’, dadi ‘jadi’, mula ‘maka’, mula-mula ‘mula-mula’, sakbanjure ‘selanjutnya, dan pungkasan ‘akhirnya’. Konjungsi subordinatif antarparagraf yang berwujud uga luih jelase ‘dengan kata lain’, misale ‘misalnya’, saupama ‘sebagai contoh’, mugi-mugi ‘mudah-mudahan’, pendheke/singkate ‘pendeknya’, karna iku ‘karena itu’, sebab iku ‘sebab itu’, senajan mengkono ‘walaupun demikian’, dan mesthi mengkono ‘meskipun demikian’.

Saran yang disampaikan yaitu penelitian ini hendaknya dapat dikembangkan lagi, karena sangat relevan untuk pembelajaran wacana.

SARI
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Kata Kunci: Kohesi, konjungsi, wacana.
Kohesi nduweni peran sing wigati kanggo mujudake wuwuhing wacan lan nglarasake wacan mau, kang wujud unsur gramatikal utawa leksikal. Petandha kohesi konjungsi wujud salah sijine unsur gramatikal kang mujudake wuwuhing  antarkalimat lan antarparagraf.  Saka keterangan iku, masalah panaliten iki yaiku petandha kohesi konjungsi kang digunakake marang antarkalimat lan antarparagraf ing kalawarta Djaka Lodang. Panaliten iki nduweni ancas kanggo deskripsikake petandha kohesi konjungsi marang antarkalimat lan antarparagraf ing kalawarta Djaka Lodang.

 Metode kang digunakake ing panaliten iki yaiku metode teoretis kang nganggo pendekatan strukturalisme, dene metodologis nganggo pendekatan deskriptif lan kualitatif. Wujud data ing panaliten iki yaiku pethilan  ukara sing dinuga ngandhut petandha kohesi konjungsi sing ana ing rubrik-rubrik wacana basa Jawa ing kalawarta Djaka Lodang, banjur data dikumpulake nganggo teknik simak lan teknik catat. Sakwise data ngumpul diteliti nganggo teknik analisis wacana.


Saka panaliten iki, ditemokake petandha-petandha kohesi konjungsi antarkalimat lan antarparagraf, sing nduweni petandha sing sipate koordinatif utawa subordinatif. Petandha-petandha kohesi konjungsi kasebut yaiku: konjungsi koordinatif antarkalimat wujude lan ‘dan’, uga ‘pula’, utawa ‘atau’, yen ‘jika’, ora yen ora ‘tidak kalau tidak’, yen ora ‘jikalau tidak’, sakbalike ‘sebaliknya’, mbokmenawa ‘kalau-kalau atau jangan-jangan’, ananging ‘akan tetapi’, namun ‘namun’, sawetara iku ‘sementara itu’, sawektu iku ‘sewaktu itu’, dadi ‘jadi’, mula ‘maka’, pendheke ‘pendeknya’, ringkese ‘singkatnya’, padahal ‘padahal’, dan mula-mula ‘mula-mula’, sakbanjure ‘selanjutnya’, lan pungkasan ‘akhirnya’. Konjungsi subordinatif antarkalimat wujude kejaba ‘kecuali’, maksude ‘maksudnya’, tegese ‘artinya’,  ateges ‘dalam arti’, uga luih jelase ‘dengan kata lain’, lan ‘dan’, anapon ‘adapun’, sanajan ‘walaupun’, nadyan ‘biarpun’, misale ‘misalnya’, umpamane ‘umpamanya’, mugi-mugi  ‘mudah-mudahan’, moga-moga ‘moga-moga’, mugi ‘semoga’, sebab iku ‘sebab itu’, karna iku ‘karena itu’, senajan mengkono ‘walaupun demikian’, nadyan mengkono ‘biarpun begitu’, nganti-nganti ‘sampai-sampai’, malah ‘malahan’, merga sebab iku ‘oleh sebab itu’, lan merga ‘karena’. Konjungsi koordinatif antarparagraf wujude uga ‘pula’, semaneh uga ‘lagi pula’, kejaba iku ‘selain itu’, sawetara iku ‘sementara itu’, sewaktu iku ‘sewaktu itu’, kanthi mengkono ‘dengan demikian’, dadi ‘jadi’, mula ‘maka’, mula-mula ‘mula-mula’, sakbanjure ‘selanjutnya, lan pungkasan ‘akhirnya’. Konjungsi subordinatif antarparagraf wujude uga luih jelase ‘dengan kata lain’, misale ‘misalnya’, saupama ‘sebagai contoh’, mugi-mugi ‘mudah-mudahan’, pendheke/singkate ‘pendeknya’, karna iku ‘karena itu’, sebab iku ‘sebab itu’, senajan mengkono ‘walaupun demikian’, lan mesthi mengkono ‘meskipun demikian’. 

Saran kang diandharake yaiku panaliten iki kudu dikembangake maneh,  supaya relevan kanggo piwulangan wacana.
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