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Pemakaian bahasa dalam wacana humor Suami-Suami Takut Istri berbeda dengan bahasa humor lain seperti Bajaj Bajuri dan Office Boy karena dalam Suami-Suami Takut Istri tersebut menampilkan gabungan bahasa dari berbagai etnik di Indonesia yang dikemas dalam latar belakang masyarakat kompleks perumahan. Selain itu, dilihat dari wujud judul Suami-Suami Takut Istri secara tidak langsung merupakan tindak tutur direktif, yaitu suami-suami yang takut kepada istri-istrinya karena istri-istri mereka selalu melakukan perbuatan yang membuat suami-suami itu takut dan mau menuruti apa yang dituturkan oleh istri-istri mereka.Untuk itulah penelitian ini dilakukan.


Masalah yang diteliti dalam penelitian ini adalah (1) jenis tindak tutur direktif apa saja yang terdapat dalam wacana humor Suami-Suami Takut Istri, (2) fungsi pragmatis tindak tutur apa saja yang terdapat dalam wacana humor Suami-Suami Takut Istri, (3) kemungkinan efek apa saja yang ditimbulkan oleh tindak tutur direktif pada wacana humor Suami-Suami Takut Istri. Sesuai masalah yang diteliti penelitian ini bertujuan (1) memaparkan jenis tindak tutur direktif yang terdapat dalam wacana humor Suami-Suami Takut Istri, (2) mendeskripsi fungsi tindak tutur direktif yang terdapat dalam wacana humor Suami-Suami Takut Istri, (3) mendeskripsi kemungkinan efek yang ditimbulkan oleh tindak tutur direkitf pada wacana humor Suami-Suami Takut Istri.

Pendekatan penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan pragmatis, pendekatan kualitatif, dan pendekatan deskriptif. Pengumpulan data dilakukan dengan metode simak dengan teknik rekam dan teknik catat. Metode analisis data yang digunakan adalah metode normatif yang penggunaannya didasarkan pada norma sebagai cerita yang ada, jenis tindak tutur direktif, fungsi pragmatis tindak tutur direktif, dan efek tindak tutur dalam wacana humor Suami-Suami Takut Istri.


Hasil penelitian ini adalah bahwa pada wacana humor Suami-Suami Takut Istri ditemukan jenis tindak tutur direktif yang meliputi tindak tutur direktif langsung dan tak langsung,dan tindak tutur direktif hafiah dan tak harfiah. Fungsi pragmatis tindak tutur direktif dalam penelitian ini meliputi fungsi tuturan direktif menyuruh, fungsi tuturan direktif memohon, fungsi tuturan direktif menyarankan, fungsi tuturan direktif mengajak, fungsi tuturan direktif memaksa, fungsi tuturan direktif meminta, dan fungsi tuturan direktif menantang. Kemungkinan efek yang ditimbulkan tindak tutur direktif dalam penelitian ini ada dua yaitu efek positif dan efek negatif. Efek positif meliputi efek positif mendorong, efek positif membuat lega, efek positif tertarik, efek positif menyenangkan, dan efek positif bersabar, sedangkan efek negatif meliputi efek negatif marah, efek negatif tersinggung, efek negatif menertawakan, dan efek negatif tidak mendukung.


Berdasarkan hasil penelitian tersebut, penulis menyarankan penelitian selanjutnya akan lebih baik, dapat menggunakan teori tindak tutur lain serta akan lebih baik jika dapat ditemukan hal baru yang dapat menambah khazanah ilmu pengetahuan bahasa.


