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SARI
Nisa, Diah Khoirun. 2010. Profeminis dan Kontrafeminis dalam Novel Perempuan Berkalung Sorban karya Abidah El Khalieqy. Skripsi. Jurusan Sastra Indonesia, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing: I. Prof. Dr. Agus Nuryatin, M. Hum. II. Drs. Mukh. Doyin, M. Si.
Kata kunci
  : Feminis, Profeminis  dan Kontrafeminis.
Novel Perempuan Berkalung Sorban karya Abidah El Khalieqy merupakan salah satu novel yang menceritakan kisah pengorbanan seorang perempuan (Anisa) yang ingin terlepas dari kungkungan pesantren. Dalam kehidupannya Anisa bertemu dengan tokoh penyelamat (profeminis) dan tokoh penghambat (kontrafeminis).

Rumusan masalah yang diangkat dalam skripsi ini adalah (1) Bagaimana penggambaran tokoh profeminis dan kontrafeminis dalam novel Perempuan Berkalung Sorban karya Abidah El Khalieqy?, (2) Faktor-faktor apa yang menyebabkan munculnya profeminis dan kontrafeminis dalam novel Perempuan Berkalung Sorban karya Abidah El Khalieqy?

Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan feminism. Pendekatan feminisme merupakan pendekatan yang menekankan pada penelitian tentang perempuan, untuk perempuan dan oleh perempuan. Teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah analisis deskriptif yang berfungsi mendeskripsikan penggambaran tokoh profeminis dan kontrafeminis, faktor yang menyebabkan munculnya profeminis dan kontrafeminis dalam novel Perempuan Berkalung Sorban karya Abidah El Khalieqy.
Hasil pembahasan ini menunjukkan bahwa laki-laki ada yang menghargai perempuan dan ada juga yang tidak menghormati perempuan. Penggambaran tokoh profeminis dan kontrafeminis pada intinya menggambarkan tokoh yang menghargai sosok perempuan dan tokoh yang tidak menghargai perempuan. Faktor-faktor yang menyebabkan munculnya profeminis itu meliputi faktor kasih sayang dan kontrafeminis itu meliputi faktor ekonomi, faktor kultur pesantren tradisional, faktor pengaruh sosial, faktor nafsu.

Saran penulis, yaitu (1) agar penelitian tentang novel Perempuan Berkalung Sorban karya Abidah El Khalieqy selanjutnya difokuskan pada segi social budaya; (2) agar penelitian ini digunakan sebagai referensi guna melakukan penelitian karya sastra dari segi feminisme. 
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