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ABSTRAK

Taryanto, Dwi. 2010. Genetika Gurit Banyumasan Nonton Ronggeng Karya Warto Tirta. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri semarang. Pembimbing: I. Dr. Teguh Supriyanto, M. Hum, Pembimbing II: Drs. Hardyanto. 
Kata kunci :
Sastra Jawa Banyumas, Geguritan, Stilistika Genetik.
Geguritan Nonton Ronggeng adalah salah satu kumpulan  geguritan dengan bahasa dialek Banyumasan. Dalam kumpulan gurit ini terdapat 44 geguritan yang ditulis oleh Warto Tirta. Gurit Banyumasan Nonton Ronggeng dikemas secara bervariasi, selain dari segi gaya bahasa, juga terdapat parikan dalam geguritan dan susunan kata yang tidak beraturan (tofografi). Geguritan ini dimaksudkan untuk memberikan gambaran dengan corak dan wujud melalui media bahasa ngapak (Banyumasan).

Masalah yang dibahas dalam penelitian ini meliputi gaya bahasa serta faktor genetik yang mempengaruhi dalam keseluruhan gurit Banyumasan Nonton Ronggeng Karya Warto Tirta.

Berdasarkan permasalahan di atas, penelitian ini bertujuan untuk mendefinisikan gaya bahasa serta faktor genetik pada gurit Banyumasan Nonton Ronggeng Karya Warto Tirta. Penelitian ini menggunakan teori stilistika genetik. Hal itu dimaksudkan supaya peneliti juga tetap memperhatikan segi-segi intrinsik, serta menyadari sepenuhnya bahwa karya sastra itu diciptakan oleh pengarang dengan memanfaatkan faktor imajinasi . Karya sastra adalah sebuah struktur, akan tetapi struktur bukanlah sesuatu yang statis, melainkan merupakan produk dari proses sejarah yang terus berlangsung, proses strukturasi dan destrukturasi yang hidup dan dihayati oleh masyarakat asal karya sastra yang bersangkutan. 

Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini yaitu stilistika genetik. Unsur  genetik tersebut mempengaruhi gaya bahasa yang digambarakan oleh majas (metonimi, sinekdok, simile, personifikasi, dan metafora). Stilistika genetik juga melihat seberapa besar pengaruh sosiohistoris pengarang  serta masyarakat sekitar terhadap geguritan Nonton Ronggeng karya Warto Tirta. Pengarang mencoba menggambarkan pikirannya dengan bahasa yang tidak langsung dan tidak mudah untuk mengerti. Oleh karena itu perlu dibutuhkan pemahaman yang mendalam untuk memahami isi, dan gaya bahasa yang digunakan dalam antologi geguritan Nonton Ronggeng. 

Penelitian ini menjelaskan gaya bahasa yang digunakan dalam antologi Nonton Ronggeng yang digambarkan oleh dua macam yaitu majas dan makna parikan yang dipengaruhi oleh unsur genetik. Dalam antologi geguritan Nonton Ronggeng, didominasi oleh unsur majas metafora, karena geguritan ini menggunakan bahasa kias yang mempunyai makna bukan sebenarnya. Dalam geguritan Nonton Ronggeng terdapat 14 geguritan yang mempunyai parikan. Parikan ini berfungsi sebagai variasi bahasa, serta sebagai penjelas dari setiap geguritan.

Genetika geguritan Nonton Ronggeng dipengaruhi oleh unsur sejarah, keadaan alam, sosial budaya  dan masyarakat sekitar. Unsur sejarah dapat dilihat dari geguritan Monumen Soedirman Gathot Soebroto, Mesjid Saka Tunggal  dan lain-lain, yang menggambarkan pejuang-pejuang kemerdekaan. Geguritan yang menggambarkan keadaan alam dapat dilihat pada geguritan Tsunami, Plesir Gua Lawa, Banyumas, Baturaden, Alun-alun Purwakarta. Geguritan tersebut menggambarkan keadaan alam yang dilihat oleh pengarang. Unsur sosial budaya dan masyarakat sekitar dapat dilihat pada geguritan Nonton Ronggeng, Slametan Mimiti Pari, Centheng Desa, Nyawah, Deres, Wong Desa dan lain-lain. Geguritan itu memberikan gambaran tentang kesenian yang ada di Banyumas dan keadaan lingkungan sekitar.

SARI
Taryanto, Dwi. 2010. Genetika Gurit Banyumasan Nonton Ronggeng Karya Warto Tirta. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri semarang. Pembimbing: I. Dr. Teguh Supriyanto, M. Hum, Pembimbing II: Drs. Hardyanto. 
Tembung Pangrunut : Sastra Jawa Banyumas, Geguritan, Stilistika Genetik.
Geguritan Nonton Ronggeng yakuwi salah sijining kumpulan geguritan sing nganggo basa Banyumasan. kumpulan gurit iki ana 44 geguritan anggitane Warto Tirta. Ana ing gurit Nonton Ronggeng Banyumas panganggit nggunakena basa ngapak utawa Banyumasan. Isi kang ditulis kanti lelewaning basa, uga ana parikan  kanggo penjelas geguritan lan anane tembung-tembung sing ora teratur (tofografi). Gurit kie dikarepena bisa ngewehi gambaran lan wujud kanggo basa ngapak.

Masalah ana ing panaliten kiye yakuwi lelewaning basa lan faktor-faktor genetik sing ngowahi gurit Banyumasan Nonton Ronggeng anggitane Warto Tirta.

Miturut masalah ning dhuwur, panaliten kiye nduweni kekarepan njlentrehake lelewaning basa lan faktor genetik sing ana ning gurit Banyumasan anggitane Warto Tirta. Panaliten kie nggunakena teori Stilistika Genetik, sing dikarepena  supaya peneliti tetep merhateke segi-segi intrinsik lan sadar karya sastra dianggit pengarang karo manfaatna  faktor imajinasi. Karya sastra yakuwi sawijineng struktur utawa produk sekang proses sejarah sing terus mlaku, lan pross strukturasi lan destrukturasi sing urip lan dirasakena masyarakat.
Pendekatan sing denggo, sajeroning panaliten kiye yakuwi stilistika genetik. Stilistika genetik kiye nggawekena lelewaning basa sing kajelentrehake masalah genetika yakuwi majas (metonimi, sinekdok, simile, personifikasi, lan metafora). Stilistika genetik uga njlentrehena babagan genetik yakuwi sosiologis pengarang lan pengaruhe masyarakat marang geguritan Nonton Ronggeng anggitane Warto Tirta. Pengarang nyoba njlentrehena apa kang dipikirna nganggo basa sing ora langsung lan angel dengerteni. Kanthi mengkana kudu dibutuhena  daya gedhe kanggo ngerteni isi lan lelewaing basa antologi geguritan Nonton Ronggeng.

 Panaliten kiye njentrehena lelewaning basa ana ing antologi geguritan Nonton Ronggeng sing digambarena rong werna yakuwi majas lan maknane parikan sing depengaruhi karo unsur genetik. Ana ing geguritan Nonton Ronggeng anggitane Warto Tirta akeh ditemukena unsur majas metafora. Geguritan kiye nganggo kanthi basa entar kang nduwe teges sing ora semestine. 

Ing antologi geguritan Nonton Ronggeng ana 14 geguritan kang nduweni parikan . parikan kuwe digunakena kanggo lelewaning basa, kejaba kuwi uga kanggo ngerteni sambung rapete geguritan lan maknane

Genetika geguritan Nonton Ronggeng ewah amarga dening unsur sejarah, kahananing dunya, sosial budaya, lan masyarakat sakiwa tengenene. Unsur sejarah bisa mremati saka geguritan Soedirman, Gathot Soebroto, Masjid Saka Tunggal, lan liya-liyane, sing ngmbarna pejuang kemerdekaan. Geguritan sing ngambarna kahanaing dunya bisa dideleng sekang geguritan Tsunami, Plesir Gua Lawa, Banyumas, Baturaden, Alun-alun Purwakerta sing nggmbarna kahananing dunya, sing dideleng sekang sudut pengarang. Unsur sosial budaya sarta masyarakat sekiwa tengene bisa dideleng sekang geguritan Nonton Ronggeng, Slametan Mimiti Pari, Centheng Desa, Nyawah, Deres, Wong Desa lan liya-liyane sing nggmbarna kesenian-kesenian sing ana ning Banyumas lan kahanane sekiwa tengene pengarang. 
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