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ABSTRAK

Widyastuti, Yuli. 2012. Peningkatan Interaksi Pembelajaran melalui Pendekatan Kooperatif tipe Jigsaw Mata Pelajaran IPS Kelas IV SDN Wonolopo 02 Kecamatan Mijen Kota Semarang. Skripsi. Jurusan Pendidikan Guru Sekolah Dasar. Fakultas Ilmu Pendidikan. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Drs. Jaino, M.Pd., Pembimbing II: Dra.Arini Esti Astuti, M.Pd., 186 halaman.

Kata Kunci: Interaksi Pembelajaran, Pendekatan Kooperatif tipe Jigsaw, IPS

Penelitian ini dilatarbelakangi masih rendahnya kualitas pembelajaran IPS kelas IV SDN Wonolopo 02 Kecamatan Mijen Kota Semarang. Hal ini berdasarkan hasil nilai belajar siswa pada prasiklus yang menunjukkan 75% (27 dari 36 siswa) belum tuntas dalam belajar. Penyebab permasalahan tersebut, karena guru dalam pembelajaran monoton dengan menggunakan cara-cara yang tradisional (konvensional). Sehingga siswa kurang aktif dan cepat bosan. Untuk mengatasi permasalahan tersebut yaitu menggunakan pendekatan kooperatif tipe Jigsaw. Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1) Apakah dengan menggunakan pendekatan kooperatif tipe Jigsaw, dapat meningkatkan keterampilan guru dalam mengelola pembelajaran IPS?; 2) Apakah dengan menggunakan pendekatan kooperatif tipe Jigsaw, dapat meningkatkan aktivitas siswa kelas IV SDN Wonolopo 02 Kecamatan Mijen Kota Semarang dalam pembelajaran IPS?; 3) Apakah dengan menggunakan pendekatan kooperatif tipe Jigsaw dapat meningkatkan hasil belajar siswa kelas IV SDN Wonolopo 02 Kecamatan Mijen Kota Semarang dalam pembelajaran IPS?. Penelitian ini bertujuan untuk meningkatkan interaksi pembelajaran IPS pada siswa kelas IV SDN Wonolopo 02 Kecamatan Mijen Kota Semarang, yang meliputi: (1) Untuk meningkatkan keterampilan guru dalam mengelola pembelajaran IPS menggunakan pendekatan kooperatif tipe Jigsaw; (2) Untuk meningkatkan aktivitas siswa kelas IV SDN Wonolopo 02 Kecamatan Mijen Kota Semarang dalam pembelajaran IPS menggunakan pendekatan kooperatif tipe Jigsaw; dan (3) Untuk meningkatkan hasil belajar siswa kelas IV SDN Wonolopo 02 Kecamatan Mijen Kota Semarang dalam pembelajaran IPS menggunakan pendekatan kooperatif tipe Jigsaw.
Rancangan penelitian ini adalah Penelitian Tindakan Kelas dengan tahapan perencanaan, pelaksanaan tindakan, observasi, dan refleksi. Penelitian ini dilaksanakan di SDN Wonolopo 02 Kecamatan Mijen Kota Semarang, meliputi seluruh siswa kelas IV tahun pelajaran 2011/2012 sebanyak 36 siswa. Data diperoleh dari hasil observasi, tes, dan dokumen dianalisis dengan cara analisis kuantitatif dan kualitatif.

Hasil penelitian menunjukkan peningkatan keterampilan guru, untuk siklus I diperoleh skor 20 menjadi skor 25 pada siklus II, dan 29 pada siklus III. Demikian halnya dengan aktivitas siswa, untuk siklus I rata-rata aktivitas siswa 21,19 dengan kriteria C, menjadi 26,35 dengan kriteria B pada siklus II, dan 32,58 dengan kriteria A pada siklus III. Hasil belajar siswa juga menunjukkan peningkatan, untuk siklus I rata-rata nilai yang diperoleh siswa yaitu 66,11 dengan persentase ketuntasan belajar sebesar 50%, siklus II rata-rata nilai 74,02 dengan persentase ketuntasan belajar sebesar 80,56%, dan pada siklus III menjadi rata-rata nilai 80 dengan persentase ketuntasan belajar 91,67%. 

Berdasarkan hasil penelitian, dapat disimpulkan bahwa penggunaan pendekatan kooperatif tipe Jigsaw, merupakan cara yang efektif untuk meningkatkan interaksi pembelajaran IPS. Disarankan bagi pihak-pihak yang ingin meningkatkan kualitas pembelajaran, agar menggunakan pendekatan kooperatif tipe Jigsaw, baik pada mata pelajaran IPS maupun mata pelajaran yang lain.

























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































