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Buku teks berperan penting dalam pembelajaran bahasa Indonesia di sekolah karena buku teks memberikan kesempatan kepada pemiliknya untuk megembangkan daya ingat dengan cara membaca berulang-ulang. Materi pembelajaran yang digariskan kurikulum sangat ditentukan oleh kualitas buku teks yang digunakan. Jika buku teks yang digunakan membuat pengembangan materi dapat dikatakan dari segi pencapaian target sudah terpenuhi. Namun, jika buku teks yang dipakai kurang tepat dalam pengembangan materinya maka target pencapaian kurikulum akan terhambat.
Masalah yang dikaji dalam penelitian ini adalah bagaimana kualitas buku teks bahasa Indonesia SMA kelas X terbitan Esis dan Erlangga dilihat dari aspek pola penyajiannya? Berkaitan dengan masalah tersebut penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsikan kualitas buku teks bahasa Indonesia SMA kelas X terbitan Esis dan Erlangga tahun 2006 dilihat dari aspek pola penyajiannya.

Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan analisis isi. Sumber data penelitian ini adalah buku teks pelajaran bahasa Indonesia SMA kelas X terbitan Esis dan Erlangga sesuai Standar isi 2006. Pengumpulan datanya dilakukan dengan teknik pilah dan catat. Analisis datanya menggunakan analisis isi. Penyajian hasil analisis data menggunakan metode formal dan informal.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa kualitas pola penyajian yang terdapat dalam buku teks terbitan Esis sesuai Standar isi 2006 sudah sangat baik dan buku teks terbitan Erlangga sesuai Standar isi 2006 sudah baik. Hal tersebut dapat dilihat pada perhitungan persentase pada setiap aspek, antara lain (1) kualitas pola penyajian buku teks terbitan Esis sesuai Standar isi 2006 adalah 83,89% dan (2) kualitas pola penyajian buku teks terbitan Erlangga sesuai Standar isi 2006 adalah 79,58%.

Berdasarkan analisis tersebut, saran yang dapat diberikan, antara lain (1) meskipun subaspek teknik penyajian pada kedua buku tersebut sudah sangat baik namun alangkah baiknya buku teks pelajaran disertakan pendukung lainnya, misalnya di akhir bab diberi ringkasan atau gambar ilustrasi yang dibuat semenarik mungkin dengan pewarnaan agar siswa lebih tertarik dalam belajar bahasa Indonesia. Selain itu, perlu peningkatan keseimbangan uraian substansi (materi, pelatihan, contoh, ilustrasi, atau gambar) Kompetensi Dasar dengan jumlah halaman, (2) Pada subaspek penyajian pembelajaran perlu ditambah tugas-tugas mandiri yang bersifat interaktif agar dapat memotivasi peserta didik dalam pembelajaran dan berpikir kreatif, dan (3) Pada subaspek kelengkapan penyajian pada akhir bab atau pokok bahasan selain terdapat evaluasi hendaknya disertakan pula rujukan dan glosarium.
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