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ABSTRAK
Agustina, Zaitun. 2009. Upacara tradisi saadranan di Selomenjangan desa Gondang Wayang kecamatan Kedu kabupaten Temanggung Skripsi. Bahasa dan Sastra Jawa. FBS. UNNES. Pembimbing 1. Drs. Bambang Indiatmoko, M.Si., Pembimbing 2 Drs. Agus Yuwono, M.Si.
Kata kunci: tradisi sadranan, bentuk,  revitalisasi.

Sadranan merupakan suatu tradisi yang turun temurun, dan mengakar sejak dahulu kala. Bahkan banyak masyarakat yang tidak mengetahui sejak kapan tradisi ini dilaksanakan. Seiring dengan kemajuan zaman, tradisi ini lama kelamaan berubah bentuk dari tradisi yang sebelumnya. Banyak masyarakat yang kurang berantusias dan enggan untuk melaksanakan serangkaian upacara tradisi ini.
Revitalisasi adalah suatu konsep yang melandasi perubahan kondisi yang lebih baik. Revitalisasi dilakukan di suatu kawasan atau bagian kebudayaan yang telah mengalami kemunduran, sehingga dengan revitalisasi pada tradisi ini akan menghasilkan suatu tradisi yang lebih baik. 

Permasalahan dalam penelitian ini yaitu bagaimana bentuk tradisi sadranan sebelum dilakukan revitalisasi dan bagaimana bentuk tradisi sadranan setelah dilakukan revitalisasi.
 Penelitian ini mempunyai tujuan untuk mengetahui bentuk tradisi yang ada dan bentuk tradisi setelah dilakukan revitalisasi. Metode yang digunakan adalah metode deskriptif kualitatif. Adapun pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini yaitu pendekatan folklor, sedangkan tekniknya dengan menggunakan teknik revitalisasi, yaitu melakukan observasi, verivikasi hasil observasi untuk dilakukan revitalisasi, melaksanakan revitalisasi, dan pengambilan data revitalisasi.
Hasil penelitian adalah upacara tradisi sadranan menjadi lebih baik dari yang sebelumnya, bentuk upacara tradisi yang sebelumnya hanya tradisi nyekar, tradisi membawa makan ke makam, dan punjungan berubah menjadi tradisi bersih kubur, tradisi nyekar, tradisi selamatan dan pengajian, tradisi membawa makan ke makam, dan tradisi punjungan. Selain itu dari segi tempat pelaksanaan upacara terdapat perubahan tempat, yang sebelumnya di bebeapa tempat dalam satu kawasan, dalam revitalisasi dilakukan pada satu tempat yaitu di jalan makam Selomenjangan.
Berdasarkan hasil simpulan terdapat beberapa saran bagi masayarakat pendukung tradisi agar bentuk tradisi yang sudah direvitalisasi tetap dipertahankan, dan bagi Dinas Pariwisata dan Pemerintah Daerah Kabubaten Temanggung hendaknya tetap memberikan dukungan dan perhatian kepada masyarakat desa Gondang Wayang dan sekitarnya agar tradisi ini tetap dilestarikan dan dapat menarik perhatian para wisatawan yang dapat dijadikan modal pengembangan di bidang kepariwisataan. 
SARI

Agustina, Zaitun. 2009. Upacara tradisi saadranan di Selomenjangan desa Gondang Wayang kecamatan Kedu kabupaten Temanggung Skripsi. Bahasa dan Sastra Jawa. FBS. UNNES. Pembimbing 1. Drs. Bambang Indiatmoko, M.Si., Pembimbing 2 Drs. Agus Yuwono, M.Si.
Kata kunci: tradhisi sadranan, wujud, revitalisasi.

Sadranan arupa sawijine tradhisi kang turun temurun, lan uwis suwe wiwit nalika zaman semana. Ananging akeh masarakat kang ora ngerti wiwit kapan tradhisi iki lumaku. Kanthi lumakuning jaman, tradhisi iki suwe-suwe owah wujude saka tradhisi sadurunge. Akeh masarakat sing kurang antusias lan wegah nglaksanakake urut-urutane upacara tradhisi iki.
Revitalisasi yaiku konsep kang ndhasari owah-owahan kahanan kang luwih apik. Revitalisasi dianakake ing kawasan utawa perangan kabudhayaan sing wis ngalami kamunduran, saengga kanthi revitalisasi ing tradhisi iki bakal ngasilake sawijine tradhisi kang luwih apik. Permasalahan sing ana ing panaliten iki yaiku kepriye wujud tradhisi sadranan sadurunge dianakake revitalisasi. Lan kepriye wujude tradhisi sadranan sawise dianakake revitalisasi.
Masalah ing panaliten iki yaiku kepriye wujud tradhisi sadranan sadurunge dilaksanakake revitalisasi, lan kepriye wujud tradhisi sadranan sawise dianakake revitalisasi.

Panaliten iki nduweni ancas kanggo ngerteni wujud tradhisi kang ana lan wujud tradhisi sawise dianakake revitalisasi. Metodhe kang digunakake yaiku metodhe deskriptif kualitatif. Ewadene pendhekatan kang digunakake ing panaliten iki yaiku pendhekatan folklore, dene teknike kanthi migunakake teknik revitalisasi.

Asil panaliten iki yaiku upacara tradhisi sadranan dadi luwih apik saka sadurunge, wujud tradhisi sadurunge namung tradhisi nyekar, tradhisi nggawa panganan ning kuburan, lan punjungan owah dadi tradhisi reresik makam, tradhisi  nyekar, tradhisi slametan lan pengajian, tradhisi nggawa panganan ning kuburan, lan tradhisi punjungan. Kajaba kuwi saka sisih papan lumakune upacara ana owah-owahan papan, sing sadurunge ing pirang-pirang papan ing siji kawasan, ing revitalisasi dilaksanakake ing sapanggon yaiku ing dalan makam Selomenjangan.

Adhedhasar asil simpulan ana pirang-pirang saran kango masarakat pendhukung tradhsi supaya wujud trdhisi sing uwis direvitalisasi tetep dipertahanake, lan kanggo Dinas Pariwisata lan Pemerintah Daerah Kabupaten Temanggung prayogine tetep menehi dhukungan lan perhatian marang masyarakat desa Gondang Wayang lan kiwa tengene supaya tradhisi iki tetep dilestarekake lan bisa narik perhatian para wisatawan sing bisa didadekake modhal penembanganing bidhang kepariwisataan.
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