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ABSTRAK
Dwi Cahya, Burhanuddin. 2012. Deskripsi Tokoh dan Penokohan dalam Serat Panji Sukara. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Drs. Sukadaryanto, M.Hum. Dosen Pembimbing II: Dr. Teguh Supriyanto, M.Hum 
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Panji Sukara merupakan salah satu dari sekian banyak versi cerita Panji yang ada di Nusantara. Pada awalnya Serat Panji Sukara ini berupa cerita wayang gedhog karya Paku Buwono IV yang digubah dalam bentuk tembang macapat dan ditulis menggunakan aksara Jawa. Pada penelitian ini, Serat Panji Sukara dikaji dari aspek tokoh dan penokohan serta fungsi tokoh. Tokoh dan penokohan merupakan unsur penting cerita. Penggambaran tokoh Panji dapat dilihat melalui tingkah laku, percakapan, pikiran, dan tanggapan tokoh-tokoh lainnya di dalam cerita. Keistimewaan yang terdapat pada Serat Panji Sukara adalah adanya penyamaran tokoh Panji Inu Kartapati dalam bentuk yang tidak kasat mata namun tetap pada identitas asli Panji. Dengan adanya perubahan wujud yang dialami oleh tokoh Panji, terdapat pula perubahan watak pada tokoh sehingga pada akhirnya akan membuat tokoh Panji menjadi berfungsi di dalam cerita.

Rumusan masalah yang terdapat pada penelitian ini adalah bagaimana pelukisan tokoh dan fungsi tokoh dalam Serat Panji Sukara. Sejalan dengan rumusan masalah yang telah disebutkan, tujuan dari penelitian ini adalah mendeskripsikan pelukisan tokoh serta fungsi tokoh yang terdapat dalam Serat Panji Sukara. Teori yang digunakan adalah teori tokoh dan penokohan yang mengacu pada pendeskripsian unsur tokoh dan penokohan. Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan objektif. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah analisis struktural yang menitikberatkan pada pendeskripsian unsur tokoh dan penokohan.

Hasil penelitian ini adalah pelukisan tokoh-tokoh yang terdapat dalam Serat Panji Sukara, dapat digolongkan menjadi lima jenis yaitu tokoh utama dan tambahan, tokoh antagonis dan protagonis, tokoh sederhana dan bulat, tokoh statis dan tokoh berkembang, tokoh tipikal dan netral. Tokoh utama dalam cerita Panji Sukara adalah tokoh Panji Inu Kartapati dan Retna Galuh Candra Kirana sebagai tokoh protagonis serta Prabu Brama Kumara dan Patih Guna Saranta sebagai tokoh antagonis. Selain tokoh utama, terdapat pula tokoh-tokoh tambahan yang mendukung jalannya cerita. Tokoh-tokoh tersebut yaitu Bancak, Doyok, Arya Brajanata, Retna Surengrana, Retna Onengan, Wirun, Andaga, Panji Carang Waspa, Raden Kuda Natpada, Pratama dan Pratista sebagai tokoh protagonis serta Daeng Malobah, Daeng Batobara, Daeng Makincing, Prabu Klana Mandra Saraba, Prabu Klana Sekti Anjayeng Santanu, Retna Kenaka Wulan, Danyang Lobah, Kraeng Naba, dan Ketut Jantir sebagai tokoh antagonisnya. Tokoh bulat dalam cerita hanyalah Panji Inu Kartapati, Galuh Candra Kirana, Prabu Brama Kumara, Patih Guna Saranta, Retna Surengrana, Bancak, dan Doyok sedangkan tokoh lainnya merupakan tokoh sederhana. Tokoh statis dan tokoh netral dalam Serat Panji Sukara adalah semua tokoh yang berada dalam cerita. Masing-masing tokoh tersebut mempunyai watak yang berbeda-beda, yang dilukiskan melalui teknik ekspositori dan teknik dramatik.

Tokoh yang memiliki fungsi dalam Serat Panji Sukara yaitu Panji Inu Kartapati. Tokoh Panji Inu Kartapati berubah wujud menjadi sosok yang tidak kasat mata seperti halnya siluman. Watak yang dimiliki oleh Panji Inu Kartapati sebelum berubah wujud yaitu memiliki kemauan keras dan rela berkorban, penyayang dan penuh kasih, bertanggung-jawab, serta pemaksa dan meremehkan musuh. Setelah melakukan perubahan wujud kemudian kembali menjadi sosok manusia biasa, tokoh Panji Inu Kartapati memiliki watak yang egois dan seperti anak kecil, pencemburu, acuh, pembohong, dan waspada. Berdasarkan perubahan wujud yang terjadi pada tokoh Panji Inu Kartapati serta adanya perubahan watak yang menyertai, tokoh tersebut menjadi berfungsi dan berpengaruh terhadap jalannya cerita.

Hasil dari penelitian ini diharapkan dapat dijadikan acuan dalam penulisan karya sastra sejenis dalam kaitannya dengan penerapan teori tokoh dan penokohan serta sebagai referensi maupun bahan ajar bagi guru dalam melaksanakan pembelajaran bahasa dan sastra Jawa yang berbasis karakter dengan melakukan  pengembangan pada aspek pemahaman cerita melalui analisis terhadap tokoh dan penokohan terkait dengan karya sastra yang khususnya berupa cerita Panji.
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Panji Sukara yakuwi minangka salah sawijining versi crita Panji kang ana ing Nuswantara. Wiwitane Serat Panji Sukara iki awujud crita wayang gedhog anggitan Paku Buwono IV. Crita wayang mau banjur disekarake kanthi tembang macapat lan ditulis nganggo aksara Jawa. Ing panaliten iki, Serat Panji Sukara ditlusur saka aspek paraga lan penokohan sarta fungsi paraga. Paraga lan penokohan minangka unsur penting ing sajroning crita. Gegambaraning paraga Panji bisa katon lumantar tindak tanduk, pacelathon, pikiran, lan tanggepan paraga-paraga liya ing sajroning crita. Kautaman kang ana ing Serat Panji Sukara yakuwi anane sesamaran dening paraga Panji Inu Kartapati ing sajroning wujud kang ora katon mata ananging tetep ana ing tetenger asli Panji. Kanthi anane alih wujud kang kedadeyan tumrap paraga Panji mau, bakal uga bakal ndadekake rubeda ing wewataking paraga kang pungkasane bakal agawe paraga Panji dadi migunani ing sajroning crita.


Undheraning prakara kang ana ing sajroning panaliten iki yakuwi kepriye gegambaraning paraga lan guna paraga ing Serat Panji Sukara. Jumbuh marang undheraning prakara kang wis kasebutake, tujuan panaliten iki yakuwi nuduhake gegambaraning paraga lan guna paraga ing Serat Panji Sukara. Teori kang dipigunakake yakuwi teori paraga lan penokohan kang manut marang gegambaraning unsur paraga lan penokohan. Pendhekatan kang dipigunakake ing panaliten iki yakuwi pendhekatan objektif. Metode kang dipigunakake ing panaliten iki yakuwi analisis struktural kang nengenake marang gegambaraning unsur paraga lan penokohan.

Asil panaliten iki arupa gegambaraning paraga-paraga kang ana ing sajroning Serat Panji Sukara bisa kagolongake dadi limang jinis yaiku paraga utama lan tambahan, paraga antagonis lan protagonis, paraga sederhana lan bulat, paraga statis lan berkembang, paraga tipikal lan netral. Paraga utama ing sajroning crita Panji Sukara yakuwi paraga Panji Inu Kartapati lan Retna Galuh Candra Kirana minangka paraga protagonis lan uga Prabu Brama Kumara lan Patih Guna Saranta minangka paraga antagonis. Sakliyane paraga utama, ana uga paraga-paraga tambahan kang mbiyantu ing dalaning crita. Paraga-paraga kasebut yaiku Bancak, Doyok, Arya Brajanata, Retna Surengrana, Retna Onengan, Wirun, Andaga, Panji Carang Waspa, Raden Kuda Natpada, Pratama dan Pratista minangka paraga protagonis, lan uga Daeng Malobah, Daeng Batobara, Daeng Makincing, Prabu Klana Mandra Saraba, Prabu Klana Sekti Anjayeng Santanu, Retna Kenaka Wulan, Danyang Lobah, Kraeng Naba, dan Ketut Jantir minangka paraga antagonise. Paraga bulat ing crita yaiku mung Panji Inu Kartapati, Galuh Candra Kirana, Prabu Brama Kumara, Patih Guna Saranta, Retna Surengrana, Bancak, dan Doyok, dene paraga liyane minangka paraga sederhana. Paraga statis lan paraga netral ing Serat Panji Sukara yakuwi kabeh paraga kang ana ing sajroning crita. Saben paraga kasebut nduweni watak kang beda-beda, kang digambarake lumantar teknik ekspositoris lan teknik dramatik.

Paraga kang nduweni guna sajroning Serat Panji Sukara yakuwi Panji Inu Kartapati. Paraga Panji Inu Kartapati malih rupa dadi jalma kang ora katon mata kayadene siluman. Wewatek kang dinduweni dening Panji Inu Kartapati sakdurunge malih rupa yakuwi teteg ing kekarepan lan lila berkorban, welas lan kebak ing rasa asih, tanggung jawab, lan uga seneng meksa lan ngremehake marang mungsuh. Sawise nindakake alih rupa banjur pungkasane bali marang jalma lumrah, paraga Panji Inu Kartapati nduweni wewatek kang egois lan kaya bocah cilik, gampang sujana, ora predulinan, seneng ngapusi, lan waspada. Marga saka ananing alih wujud kang kedadeyan marang paraga Panji Inu Kartapati lan ananing rubeda ing wewatek kang mbarengi, paraga kasebut banjur dadi migunani lan aweh daya pangaribawa tumraping crita. 

Asil panaliten iki kaajab bisa didadekake tuladha ing panulisan karya sastra sajinise kang isih nduweni gegayutan marang panerapan teori paraga lan penokohan sarta minangka referensi utawa bahan ajar tumrap guru ing pamulangan basa lan sastra Jawa kang abebasis karakter kanthi nggawe pangembangan tumrap aspek pemahaman crita lumantar analisis paraga lan penokohan kang mligine awujud crita Panji.
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