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SARI
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Keterampilan menulis teks berita siswa SMP Negeri 30 Semarang, masih kurang maksimal. Hal ini disebabkan oleh metode pembelajaran yang dilakukan oleh guru masih menggunakan metode pembelajaran ceramah. Faktor lain adalah minat siswa dalam mengikuti pembelajaran masih rendah. Mereka beranggapan bahwa pembelajaran menulis teks berita itu merupakan pembelajaran yang sulit dan membosankan. Oleh karena itu peneliti menerapkan metode CIRC dan partisipatori untuk pembelajaran menulis teks berita.

Rumusan masalah  dalam penelitian ini adalah (1) Bagaimana keefektifan pembelajaran menulis teks berita dengan metode Cooperative Intergrated Reading and Composition (CIRC), (2) bagaimana keefektifan pembelajaran menulis teks berita dengan metode partisipatori ,dan (3) model pembelajaran manakah yang lebih efektif diterapkan dalam pembelajaran menulis teks berita siswa kelas VIII  SMP Negeri 30 Semarang, metode CIRC atau metode partisipatori? Berkaitan dengan masalah tersebut, tujuan penelitian ini adalah (1) untuk mengetahui keefektifan penerapan metode pembelajaran CIRC dalam pembelajaran menulis teks berita,  (2) mengetahui keefektifan penerapan metode pembelajaran partisipatori dalam pembelajaran menulis teks berita, dan (3) mengetahui metode pembelajaran manakah yang lebih efektif digunakan dalam pembelajaran menulis teks berita siswa kelas VIII SMP Negeri 30 Semarang, metode pembelajaran CIRC atau metode partisipatori.

Penelitian ini menggunakan metode eksperimen murni dengan desain The Randomized Pretest-Postest Control Group Design. Sampel dalam penelitian ini adalah kelas VII D dan VIII E di SMP Negeri 30 Semarang. Kelas VIII D sebagai kelas eksperimen yang diberi perlakuan menggunakan metode CIRC dan  kelas VIII E sebagai kelas kontrol yang diberi perlakuan menggunakan metode partisipatori. Pengambilan data dilakukan dengan metode tes dan nontes. Instrumen tes berupa soal uraian untuk mengetahui hasil menulis teks berita  kelas eksperimen dan kelas kontrol,dan instrumen nontes berupa dokumentasi untuk mengetahu kondisi siswa.

Hasil penelitian ini menunjukkan adanya peningkatan rata-rata nilai siswa pada kelompok eksperimen sebelum diberi perlakuan adalah  67,21 menjadi 77,31 setelah diberi perlakuan, dengan peningkatan sebesar 0.31. Pada kelompok kontrol sebelum diberi perlakuan adalah 66,28 menjadi 70,28 setelah diberi perlakuan. dengan peningkatan sebesar 0.21 Hal tersebut menunjukkan kelompok eksperimen lebih efektif  dibanding kelompok kontrol. Selain itu, berdasarkan uji t diperoleh thitung < ttabel, yaitu 4,17  < 1,67 yang menunjukkan kelompok eksperimen lebih baik dibanding kelompok kontrol. 
Berdasarkan hal tersebut, peneliti memberikan saran supaya guru bahasa Indonesia menerapkan metode CIRC dalam pembelajaran menulis teks berita karena telah terbukti keefektifannya dibandingkan dengan metode partisipatori. Peneliti bidang Bahasa dan Sastra Indonesia yang lain dapat menggunakan metode lain untuk meneliti kemampuan menulis, khususnya menulis teks berita.
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