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SARI

Alfiyana. 2012. Peningkatan Keterampilan Menulis Narasi melalui Teknik Belajar Mandiri Menggunakan Media Video dengan Aplikasi Movie Maker pada Siswa Kelas X.1 SMA N 1 Bergas Kabupaten Semarang. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Indonesia, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Drs. Suparyanto, Pembimbing II: Drs. Bambang Hartono, M.Hum. 
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Berdasarkan observasi dokumen nilai dan wawancara terhadap guru mata pelajaran bahasa Indonesia kelas X.1 SMA Negeri 1 Bergas Kabupaten Semarang, masih terjadi kebelumtuntasan nilai yang harus dicapai siswa sesuai KKM yang ditetapkan oleh pihak sekolah. Hal ini disebabkan kurangnya minat siswa dalam pembelajaran menulis narasi dan masih ditemukan nilai siswa yang di bawah KKM, yaitu memperoleh nilai di bawah 72. Keadaan yang demikian membuat peneliti tertarik untuk mendapatkan jalan keluar dari permasalah tersebut. Upaya yang dilakukan peneliti yaitu untuk meningkatkan keterampilan menulis narasi melalui teknik belajar mandiri menggunakan media video dengan aplikasi movie maker. Adapun rumusan masalah dalam penelitian ini adalah  1) bagaimanakah peningkatan keterampilan menulis  narasi siswa kelas X.1 SMA Negeri 1 Bergas setelah mengikuti pembelajaran menulis narasi melalui teknik belajar mandiri menggunakan media video dengan aplikasi movie maker, 2) bagaimanakah perubahan perilaku siswa kelas X.1 SMA Negeri 1 Bergas setelah mengikuti pembelajaran menulis  narasi melalui teknik belajar mandiri menggunakan media video dengan aplikasi movie maker, 3) bagaimanakah tanggapan siswa kelas X.1 SMA Negeri 1 Bergas terhadap pembelajaran menulis  narasi melalui teknik belajar mandiri menggunakan media video dengan aplikasi movie maker
Penelitian ini menggunakan desain penelitian tindakan kelas yang dilakukan dalam dua tahap, yaitu tahap siklus I dan siklus II dengan subjek penelitian siswa kelas X.1 SMA N 1 Bergas Kabupaten Semarang. Variabel yang diungkap dalam penelitian adalah keterampilan menulis  narasi melalui teknik belajar mandiri menggunakan media video dengan aplikasi movie maker. Pengumpulan data dilakukan dengan menggunakan teknik tes dan nontes. Instrumen nontes berupa pedoman observasi, wawancara, angket, dan dokumentasi foto. Analisis datanya meliputi data kuantitatif dan kualitatif.

Terjadi peningkatan pada keterampilan menulis narasi pada kelas X.1 SMA N 1 Bergas, Kabupaten Semarang setelah diadakan penelitian keterampilan menulis narasi melalui teknik belajar mandiri menggunakan media video dengan aplikasi movie maker. Peningkatan keterampilan menulis narasi diketahui dari tes prasiklus, siklus I, dan siklus II. Persentase ketuntasan siswa dalam menulis narasi pada prasiklus hanya 32,3% dengan nilai rata-rata 64,32 dan masih kurang dari standar ketuntasan yang ditetapkan, yaitu sebesar 75% dan nilai ≥72. Persentase ketuntasan pada siklus I mencapai 70,97% dengan nilai rata-rata 74. Hal ini juga masih kurang dari batas ketuntasan yang ditentukan. Pada siklus II persentase ketuntasan mencapai 80,65% dengan nilai rata-rata 77,16 dan sudah memenuhi batas ketuntasan yang ditentukan. Dari hasil yang diperoleh tersebut dapat dilihat persentase yang semakin meningkat dari prasiklus, siklus I, dan siklus II. Selain itu, perilaku dan tanggapan siswa pun meningkat menjadi lebih baik.

Penelitian ini dapat digunakan sebagai alternatif pembelajaran menulis  narasi dan mengatasi masalah-masalah yang dialami siswa. Setelah penelitian dilaksanakan, saran yang dapat peneliti sampaikan adalah 1) Bagi guru bahasa Indonesia, hendaknya menggunakan teknik pembelajaran dan media pembelajaran yang sesuai dengan materi dan kondisi siswa, 2) Bagi peneliti, sebaiknya ada penelitian lanjutan dari penelitian ini dengan teknik dan media yang lain untuk menambah khasanah ilmu bahasa.
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