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ABSTRAK
Nugrahaini, Sarwindah. 2010. Perbedaan Prestasi Bahasa Prancis Antara Siswa Kelas XI IPA dan IPS SMA Institut Indonesia Semarang. Skripsi, Jurusan Bahasa dan Sastra Asing, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I : Dra. Diah Vitri Widayanti, D.E.A; Pembimbing II : Dra. Dwi Astuti, M. Pd.

Kata kunci : perbedaan, prestasi bahasa Prancis, siswa IPA, siswa IPS.

Di SMA, bahasa Prancis diajarkan di kelas XI baik pada siswa jurusan IPA maupun IPS. Mata pelajaran di SMA banyak menggunakan rumus-rumus yang pasti, begitu pula dengan mata pelajaran Bahasa Prancis. Bahasa Prancis juga memiliki rumus-rumus yang pasti, sehingga diduga siswa kelas IPA mempunyai prestasi Bahasa Prancis lebih baik dibanding siswa kelas IPS.

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui ada tidaknya perbedaan prestasi bahasa Prancis antara siswa kelas XI IPA dan IPS SMA Institut Indonesia Semarang. 

Variabel penelitian ini adalah prestasi Bahasa Prancis siswa kelas XI  IPA dan IPS SMA Institut Indonesia Semarang. Populasinya adalah siswa kelas XI IPA dan IPS SMA Institut Indonesia Semarang. Sampelnya adalah siswa kelas XI IPA 4 dan siswa kelas XI IPS 1.

 Metode pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode dokumentasi. Metode analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah uji – T. Penghitungan dengan uji – T menghasilkan t – hitung = 4,22, sedangkan t– tabel untuk d.b. 54 pengetesan satu ekor = 1,67. Dengan demikian maka hipotesis kerja diterima.

Berdasarkan hasil penelitian ini, dapat disimpulkan bahwa siswa kelas XI IPA memiliki prestasi bahasa Prancis yang lebih baik daripada siswa kelas XI IPS. 
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I. L’introduction
Le français est l'une des langues étrangères enseignées en indonésie. Il est apris ua lycée. La durée d’enseignement du français est deux heures par semaine pour tout les section.

L'hypothèse qui se dégage est des étudiants avec la section de science ont de meilleurs renseignements que les élèves de sociale.

L’objectif de cette recherche est comparer du compétence entre des élèves.

Dans cette recherche, je commence par décrire la théorie, puis je continue par la méthodologie de la recherche, le résultat du test, et la conclusion.
II. La Théorie
1. L'évaluation
L'évaluation est un processus visant à déterminer (test) si l'activité une activité de processus, la sortie d'un programme a été conforme aux objectifs ou des critères ont été déterminés.
2. La Séction
La détermination de la section du programme se fait en considérant le potentiel, les intérêts et les besoins des lycéens, qui doit être prouvé par les résultats de la réussite scolaire, conformément aux critères établis par la valeur unitaire de l'éducation.

3. La caracteristique des élèves
Fondamentalement, les élèves de cet âge ont connu les plus vulnérables à l'influence de l'extérieur ou d’autre quelqu'un. Les étudiants ont commencé à solliciter les vues de la vie.

4. La méthodologie de la recherché

La variable de cette  recherché est  intérêt les résultats des  français dans la classe de sciences et en cours de sciences sociales de l’Institut de l'Indonésie, Semarang. La population de cette  recherché est les lycéens de la classe  en sciences et d'études sociales de l'Institut Indonésien de Semarang. L’exemple de la recherché intérêt de la classe XI 4 de sciences et de la classe XI 1 d'études sociales.
La méthode de la documentation est utilisée pour collecter les données de la recherché. Et pour savoir le résultat de comparaison de ces competence, on utilize le T-test.

5. Les resultats de la recherché

Le résultat montre que la note de lycéns de sciences est meilleure que la note de lycéns de scociales. 

6. La conclusion

La conclusion de la recherche montre que la note de sciences est meilleure que la note de lycéns de scociales. 
On suggère aux futurs chercheur de faire la recherche concernant la méthode qui pourrait amiliorer la compétence des lycéens qui aprends le français.
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