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Kata kunci : kemampuan, l’expression des sentiments
Mempelajari bahasa asing berarti mempelajari kaidah-kaidah yang berhubungan dengan bahasa serta kemahiran dalam menggunakan ungkapan bahasa tersebut. Bahasa Prancis mempunyai beragam ungkapan (l’expression) yang digunakan dalam percakapan sehari-hari sebagai pengungkapan perasaan atau emosi yang biasa disebut l’expression des sentiments.  Dari silabus mata kuliah diketahui bahwa l’expression des sentiments diajarkan pada mahasiswa semester IV. Mahasiswa semester V yang telah lulus mata kuliah Structure IV dianggap telah memiliki bekal yang cukup sehingga dapat mengungkapkan l’expression des sentiments dengan baik dan benar. 
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui kemampuan mahasiswa semester V tahun akademik 2008/2009 Jurusan Bahasa dan Sastra Asing, Program Studi Pendidikan Bahasa Prancis dan Program Studi Sastra Prancis, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang dalam mengungkapkan l’expression des sentiments dan mendeskripsikan kesalahan yang sering dilakukan mahasiswa dalam mengungkapkan l’expression des sentiments.

Populasi dalam penelitian ini adalah mahasiswa semester V Pendidikan Bahasa Prancis dan Sastra Prancis, Jurusan Bahasa dan Sastra Asing, Universitas Negeri Semarang yang berjumlah 24 orang. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah metode dokumentasi dan metode tes. Metode dokumentasi digunakan guna memperoleh data mengenai nama dan jumlah mahasiswa semester V yang telah lulus mata kuliah Structure IV. Metode tes digunakan untuk memperoleh data mengenai kemampuan mahasiswa semester V dalam mengungkapkan l’expression des sentiments. Validitas yang digunakan adalah validitas isi,  sedangkan untuk mengetahui reliabilitas instrumen digunakan metode test-retest yang hasilnya dikorelasikan dengan menggunakan rumus product-moment. Data yang diperoleh kemudian dianalisis dengan analisis deskriptif dan analisis kritis.

Hasil analisis menunjukkan bahwa nilai rata-rata mahasiswa sebesar 71,5. Berdasarkan kriteria penilaian dalam buku informasi UNNES 2003/2004, hal tersebut menunjukkan bahwa kemampuan mahasiswa tergolong baik. Nilai tertinggi 95 dan nilai terendah adalah 15. Kesalahan yang paling banyak dilakukan disebabkan mahasiswa kurang memahami penggunaan l’expression des sentiments, mahasiswa tidak memahami konteks soal yang diberikan, serta mahasiswa tidak mengetahui makna kata (l’expression) yang dimaksud dalam tanda kurung sehingga l’expression des sentiments yang diharapkan tidak muncul.














































