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Membaca merupakan salah satu dari empat kompetensi berbahasa yang diajarkan di SMA. Salah satu jenis membaca adalah membaca pemahaman. Pengajaran membaca pemahaman di SMA sering menemui kendala karena siswa cepat merasa bosan dengan pembelajaran membaca pemahaman. Salah satu cara yang bisa digunakan untuk menarik minat siswa agar tertarik dengan proses belajar mengajar yaitu dengan membuat variasi pengajaran. Strategi think-pair-share merupakan salah satu strategi yang bisa digunakan untuk pembelajaran membaca pemahaman. Strategi ini bertujuan untuk meningkatkan interaksi siswa selama proses belajar mengajar.


Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui keefektifan strategi think-pair-share dan untuk mengetahui kelebihan serta kekurangannya dalam pembelajaran membaca pemahaman bahasa Prancis di SMAN 1 Boja. 


Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas XII Bahasa SMAN 1 Boja. Jumlah populasi dalam penelitian ini adalah 14 siswa. Metode yang digunakan dalam pengumpulan data yaitu metode dokumentasi, metode tes, dan metode observasi. Validitas yang digunakan adalah validitas isi dan validitas konstrak. Validitas isi digunakan dalam metode tes, sedangkan validitas konstrak digunakan dalam metode observasi. Untuk mengetahui reliabilitas instrument tes 1 dan tes 2 digunakan rumus K-R 21 dan rumus K-R 20 untuk instrumen pada perlakuan 1 dan 2. 


Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa strategi think-pair-share efektif untuk meningkatkan kemampuan membaca pemahaman bahasa Prancis.  Selain itu strategi think-pair-share mempunyai beberapa kelebihan dan kekurangan.  Kelebihannya adalah membuat suasana kelas lebih hidup karena interaksi siswa selama proses belajar mengajar meningkat, proses belajar mengajar menjadi lebih menarik, mendorong siswa siswa lebih berani mengungkapkan pendapat, melatih siswa berbicara di depan kelas, komposisi siswa yang paling baik dalam penerapan think-pair-share adalah komposisi siswa pandai dan kurang pandai.  Kekurangannya adalah strategi ini memerlukan banyak waktu dalam penerapannya, tidak bisa diterapkan dalam kelas besar, pada tahapan tertentu membuat suasana kelas menjadi gaduh. 
