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SARI 
Yudhanti, Testi. 2010. Korelasi antara penguasaan konjungsi dengan kemampuan menyusun karangan narasi berbahasa Prancis Mahasiswa Semester IV Program Studi Pendidikan Bahasa Prancis. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Asing, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas NegeriSemarang. Pembimbing I: Dra. Anastasia Pudji T, M. Hum. Pembimbing II: Tri Eko Agustiningrum, S. Pd. M. Pd. 
Kata kunci: Konjungsi dan teks naratif. 
Teks menurut jenisnya terbagi atas lima jenis yaitu deskripsi, eksposisi, argurnentasi, persuasi, dan narasi. Dalam merangkai kalimat dalam paragraf diperlukan konjungsi untuk menjadi penghubung, sehingga tercipta karangan yang kohesif dan koheren. 

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui ada tidaknya korelasi antara penguasaan konjungsi dengan kemampuan menyusun karangan narasi berbahasa Prancis. 

Populasi dalam penelitian ini adalah semua mahasiswa semester IV Program Studi Pendidikan Bahasa Prancis, Jurusan Bahasa dan Sastra asing, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Jumlah populasi dalam penelitian ini 20 mahasiswa, sehingga seluruh populasi dijadikan responden. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah metode dokumentasi dan metode tes. Metode dokumentasi digunakan untuk memperoleh data mengenai nama serta jumlah mahasiswa, sedangkan metode tes digunakan untuk memperoleh data mengenai kemampuan penguasaan konjungsi dan penyusunan karangan narasi. Validitas yang digunakan adalah validitas konstruk, sedangkan untuk mengetahui reliabilitas instrumen digunakan rumus K-R 21 untuk tes kemampuan penguasaan konjungsi dan tes pengulangan (test-retest) untuk tes penyusunan karangan narasi. Data hasil test- retest dikorelasikan dengan dengan rumus korelasi product-moment. Untuk mengetahui koefisien korelasi antara kemampuan penguasaan konjungsi dengan kemampuan menyusun karangan narasi, data yang diperoleh dalam penelitian ini dihi tung dengan rumus product-moment. 
Nilai rata-rata kenampuan penguasaan konjungsi adalah 67, 85 dan nilai rata- rata kemampuan menyusun karangan narasi berbahasa Prancis adalah56,7. Dari hasil analisis data menggunakan rumus korelasi product-moment diketahui bahwa nilai r hitung (0,604) lebih besar dari nilai r tabel (0,444) dengan taraf kepercayaan 95% untuk 20 responden. Berdasarkan hasil tersebut dapat dikatakan bahwa hipotesis kerja yang berbunyi "ada korelasi antara kemampuan penguasaan konjungsi dengan kemampuan menyusun karangan narasi berbahasa Prancis" diterima. 

RÈSUME
YUDHANTI, TESTI. 2010. La corrélation entre la maîtrise des conjonctions et la compétence  à rédiger un texte narratif en français chez les étudiants du quatrième semestre du programme de la langue française, Mémoire. Département des langues et de Littératures Etrangères, Faculté des Langues et des Arts, Université d'Etat Semarang. Directrice I:Dra. Anastasia Pudji T, M. Hum. Directrice II:Tri Eko Agustiningrum, S. Pd, M. Pd.
Mots clés: la conjonction, d'un texte narratif.
L'introduction 
 Selon de l’espece il  y a cing types de texts Ce sont texte descriptif, exposition, argumentatif, persuasive, et narratif. Le texte narratif est la premier type de texte qui est appris par les étudiants, par exemple: écrire une identité, une experience etc.
 En réalité, selon notre observation, dans la construction du récit narratif, les étudiants ont encore la difficulté de dévélope les idées, de trouver les vocabulaires qui conviennent et d'utiliser la grammaire, bien que le professeur ait donné le théme et titre du récit. Le texte narratif appellé aussi récit est une histoire qui peut être réele ou fictive : récit d’aventures, récit historique, récit merveilleux…Il est raconté par un narrateur soit à la 1re (je) ou 3e personne (il, elle), selon qu’il est ou non impliqué dans le récit. (http://www.ac-poitiers.Fry), le texte narratif : la temporalité : le récite, par définition, raconte une suite d’actions ou d’événement, réels ou imaginaire (Gruca (2002 :167).
On a besoin des conjonctions qui peuvent relier les paragraphes pour construire les bonnes narrations c'est pourquoi la conjonction est important pour arranger le texte narratif. 
L'objectif majeur de cette recherche est de savoir la corrélation entre la maitrise de la conjonction et la compétence rédige d'un texte narratif chez les étudiants du quatrième semestre du programme de la pédagogie de la langue. 
Dans ce but, je commence par expliquer la conjonction et le texte narratif puis je continue par la méthode de la recherche; ensuite je poursuis par l'analyse; je finis par la conclusion. 

Le Fondement Théorique 
La conjonction 
La conjonction est un mot ou un syntagme  qui relie deux mots, deux propositions  ou deux phrases. (Martin et Lecomte 1962:80) 
L’ espece des conjonctions en Français  
1. La conjonction coordination  

La conjonction coordination est qui relie deux mots, deux syntagmes, ou deux proposition qui a une fonction équivalent. (Mitterand 1969: 103) 

Mitterand (1 969: 103) et Hamon (1 983: 162) ajoute que la conjonction coordination a sept des mots ce sont: et, mais, or, ni, ou, donc, car. 

Mauger (1968:48) ajoute que il y a adverbe qui a une fonction coordination ce sont: en effet, alors, aussi, par conséquant, ainsi, cependent, pourtant, néanmoins, autrement. 

La conjonction coordination qui a une fonction specifique ce sont car, or peuvent seulement relier un peu clause et phrase alors que la conjonction et, ni, mais, donc, peuvent relier des mots, des syntagmes et des propositions. (Wagner et Pinchon 1991 :456) 
2. L'utilité la conjonction coordination 
L'expression d'augmentation (et) 
L'expression de négation (ni) 
L'expression  d'alternative (ou)
L'expression  d'opposition (mais) 
L'expression  de cause (car)
 L'expression  de transition (or, donc) 
L'expression  de conséquence (donc) 
L'expression  d'explication (c'est à dire) .Hamon (1983: 163) 

3. La conjonction subordination 

La conjonction subordination et des mots qui n'est pas changer et s'unir. 

La conjonction subordination relie de clause subordonne et de clause principal (Mitterand 1969; 10 1) 

Grevisse (1988:157) ajoute que La conjonction subordination est quand, comme, si, avant que, bien que, ainsi que, condition que, après que, attendu que, aussi bien que, autant que, dés que, parce que, pour que, vu que, comme si. 
4. L'utilité la conjonction subordination 
L'expression de temps (quand) 
L'expression  de cause (parce que) 
L'expression  de conséquence (de sorte que)
 L'expression de but (pour que) 
L'expression  de contraire (bien que) 
L'expression de condition (si)
 L'expression  de comparaison (comme) 

5. Le rôle des conjonctions dans paragraphe 
La conjonction fonction signalisation cohésion et cohérent 

Écrire un Texte Narratif 
Cuq et Gruca (2002: 178) disent que rédiger est un processus complexe et faire acquérir une compétence en production écrite n'est certainement pas une tâche aisée, car écrire un texte n'est pas consisté à produire une série des structures linguistiques convenables et une suite de phrases bien construites, mais à réaliser une série de procédures de résolution de problèmes qu'il est quelquefois délicat de distinguer et de structurer. 

Dans le site d'internet: httu://ww3.ac-poitiers.Fry, le texte narratif appelé aussi un récit est une histoire qui peut être réelle ou fictive: par définition raconté une suite d'action ou événement réelle ou imaginaire.
I. METHODOLOGIE DE LA RECHERCHE 
Les variables de cette recherche sont la maîtrise des Conjonctions et la compétence à rédiger un texte narratif en Français. La population de cette recherche est les étudiants du quatrième semestre du programme de la langue française. Comme il n'a que 20 étudiants, tous les étudiants font partie l'échantillon. 
Pour collectionner des données, j'ai utilisé la méthode de documentation et celle de test. La méthode de documentation est utilisée pour savoir la matière du semestre IV et pour connaitre les noms et le nombre d'étudiants. La méthode de test est utilisée pour obtenir des données sur la maitrise et la compétence rédige d'un texte narratif. 

La validité de cette recherche est celle Construc et la formule KR-21 et Product-moment est utilisée pour assurer la fiabilité des résultats. Dans l'analyse, l’utilise la formule Product-moment pour calculer le coefficient de la corrélation entre la maîtrise des conjonctions et la compétence rédige d'un texte narratif. 

11. ANALYSE 
L'analyse du résultat de cette recherche montre que la note moyenne la maitrise des conjonctions 67,85 et celle de la compétence  à rédiger un texte narratif est 56,7. 
Aprés avoir calculé des donnes à la formule Product-moment, on sait que le coefficient de la corrélation entre la maitrise des conjonctions et la compétence à rédiger un texte narratif des étudiants (0,604) est plus élevée que celui du table dela coefficient de la corrélation (0,444) pour 20 répondants, au niveau de la confiance 95%. Cette donne montre qu'il y a une corrélation entre la maîtrise des conjonctions et la compétence à rédiger un texte narratif des étudiants du quatrième semestre du programme de la langue française.
111. CONCLUSION 
A partir du résultat ci-dessus, on peut en conclure qu'il y a une corrélation entre la maitrise des conjonctions et la compétence à rédiger un texte narratif des étudiants du quatrième semestre du programme de la langue française, bien que la note moyenne de la maîtrise des conjonctions est plus élevée que celle de la compétence à rédiger d’un texte narratif.
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