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ABSTRAK
Sari, Aprilia. 2010. Korelasi Antara Nilai Production Ecrite Pre élémentaire dengan Prestasi DELF A1 Production Ecrite. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Asing, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Dra. Dwi Astuti M.Pd. Pembimbing II: Tri Eko Agustiningrum, S.Pd.

Kata Kunci:, Production Écrite Pré Élémentaire, tes DELFA1 production écrite.

Pembelajaran bahasa Prancis memuat empat kompetensi kebahasaan, yaitu  menyimak (compréhension orale), membaca (compréhension ecrite) , berbicara (production oral) dan menulis (production  ecrite). Untuk mengetahui penguasaan bahasa pada setiap pembelajar, maka pada setiap kompetensi tersebut dilakukan penilaian. Selain penilaian pada empat kompetensi bahasa tersebut, terdapat pula tes kebahasaan bahasa Prancis berstandar internasional yang disebut DELF. Dari pengamatan peneliti, tes yang terdapat pada production écrite pré élémentaire juga terdapat dalam tes DELF A1 production ecrite. Oleh karena ada kesamaan antara tes production écrite pré élémentaire dengan tes DELF A1 production ecrite, diduga bahwa mahasiswa yang dapat mengerjakan tes production écrite pré élémentaire dan mendapat nilai bagus, maka seharusnya mahasiswa tersebut dapat mengerjakan tes DELF A1 production ecrite dengan hasil yang baik pula
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui korelasi antara hasil nilai  mata kuliah Production Écrite Pré Élémentaire dengan prestasi DELF A1  production  écrite..

Populasi dalam penelitian ini adalah semua mahasiswa Prodi Pendidikan Bahasa Prancis tahun ajaran 2009/2010 yang telah lulus Mata Kuliah Production Écrite Pré Élémentaire dan telah mengikuti tes DELF A1 sejumlah 26 orang. Metode pengumpulan data dalam penelitian ini adalah metode dokumentasi. Metode dokumentasi digunakan untuk memperoleh data mengenai nama dan jumlah mahasiswa serta prestasi DELF A1 production écrite dan nilai production écrite pré élémentaire, hasilnya dikorelasikan menggunakan rumus korelasi Product Moment. Data yang diperoleh kemudian dianalisis dengan analisis deskriptif persentase.

Nilai rata-rata Production Écrite Pré Élémentaire mahasiswa Pendidikan Bahasa Prancis angkatan 2009/2010 adalah 80 dengan kategori Baik Sekali. Sedangkan nilai rata-rata DELF A1 Production Écrite mahasiswa Pendidikan Bahasa Prancis angkatan 2009/2010 adalah 86 dengan kategori Baik Sekali pula.

Dari hasil analisis data dengan menggunakan rumus product-moment dapat ditarik simpulan bahwa ada korelasi antara nilai Production Écrite Pré Élémentaire dengan prestasi DELF A1 Production Écrite.
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I. INTRODUCTION 
Dans l’enseignement de la langue, i l y a quatre compétences fondamentales, ce sont : la compréhension orale, l’expression orale, la compréhension écrite, et l’expression écrite ( Valette 1975 :3)

L’enseignement de la langue au département  de  français de l’UNNES consiste en quatre compétences : la compréhension orale, l’expression orale, la compréhension écrite, et l’expression écrite.

Pour savoir la compétence de chaque étudiant, il y a  l’évaluation des quatre compétences de la langue. Autre que cela , il y a aussi des tests de la norme internationale de langue française appelés le DELF (Diplôme d'Etudes Langue Française)
Selon les observations de chercheur, les matières du test dans le cours de Production Écrite Pré élémentaire sont aussi trouvées dans le test DELF A1 production écrite.

Il y a donc une similitude entre le test de la Production Écrite Pré Élémentaire avec le test du DELF AI (production écrite), je suppose que l'étudiant qui peut faire le test de la Production Écrite Pré élémentaire et obtenir de bonnes notes, il devrait être en mesure de faire le test DELF A1 production écrite et peut obtenir de bon résultat aussi.
L’objectif majeur de cette recherche est de savoir la corrélation entre la note de la Production Écrite Pré Élémentaire et celle du DELF AI production écrite.

Dans cette recherche, je commence par l’explication du cours de la Production Écrite Pré Élémentaire, l’explication du DELF AI production écrite, puis je continue par la méthode de la recherche, ensuite je poursuis par l’analyse et finis par la conclusion.

II.  PRODUCTION ÉCRITE PRÉ ÉLÉMENTAIRE
La production écrite pré élémentaire est un cours pour l’étudiant du premier semestre qui entraîne au sujet; (1) l’acte de  présentation (présenter soi-même et autre), (2) l’utilisation de la phrase affirmative; (3) l’utilisation de la phrase interrogatif; (4)  l’utilisation de la phrases négative; et dirige les études à : (5) écrire une carte postale (6) écrire une carte d’invitation;  (7) écrire un paragraphe qui décrit le plan d’un quartier, (8) écrire un paragraphe sur la vie quotidienne.
III. DELF A1 
“Le DELF (Diplôme d’Étude de Langues Étrangers) est les diplômes officiels délivrés par le ministère français de l’Éducation nationale, pour certifier les compétences en français des candidats étrangers et des Français originaires d’un pays non francophone et non titulaires d’un diplôme de l’enseignement secondaire ou supérieur public français. Le DELF se composent de 6 diplômes indépendants, correspondant aux six niveau du cadre européen de référence pour les langues.” http://WWW.ciep.fr/delfdalf/présentation.php.

DELF A1 est le niveau le plus fondamental dans l'épreuve du DELF. DELF A1 est un niveau de base du français pour l'utilisation de situations très courantes dans la vie quotidienne. Le test consiste à la compréhension oral, la compréhension écrite, la production oral, la production  écrite. DELF A1 a des descripteurs.
Selon Tagliante (2005:115), les descripteurs du DELF A1 sont :

 (a) Descripteurs de la production orale
(b)  Descripteurs de la production  écrite
(c) Descripteurs de la compréhension orale
(d) Descripteurs de la compréhension écrite
Les descripteurs de la production  écrite, selon Tagliante (2005 :115), est “En production écrite générale, il peut rédiger des phrases élémentaires (sujet + verbe + complément) sur lui-même et sur les personnes qu’il connaît, pour décrire ce qu’ils font et où  ils vivent, par exemple sur une carte postale ”
Les CIEP (Centre International d'Etudes Pédagogiques) aussi fournissent  les descripteurs du DELF A1 production  écrite.
Ce sont les descripteurs de DELF Niveau A1 (production écrite) cités sur le Centre International d'Etudes Pédagogiques:  
1. Activité de communication langagière et stratégies

a) Activités de production et stratégies

	PRODUCTION ECRITE GENERAL
	Peut écrire  des expressions et phrases simples isolées.

	Ecriture créative
	Peut écrire des phrases et des expressions simples sur lui/elle-même et des personnages imaginaires, où ils vivent et ce qu’ils font.


b) Activités d’interaction et stratégies

	INTERACTIONS ECRITE  GENERAL
	Peut demander ou transmettre par écrit des renseignements personnels détaillés.

	Correspondance 
	Peut écrire une carte postale simple et brève. 

	Notes, messages et formulaires.
	Peut  écrire chiffres et dates, nom, nationalité, adresse, âge, date de naissance ou d’arrivée dans le pays, etc. sur une fiche d’hôtel par exemple.


2. Compétences communicatives langagières

a) Compétences  linguistiques

	ETENDUE LINGUISTIQUE GENERAL
	Possède un choix élémentaire d’expressions simples pour les informations sur soi et les besoins de type courant.

	Etendue du vocabulaire
	Possède  un répertoire  élémentaire de mots isolés et d’expressions relatifs à des situations concrètes particulières.

	Correction grammaticale
	A  un contrôle limité  des structures syntaxiques et de formes grammaticales simples appartenant à un  répertoire mémorisé.

	Maîtrise  de l’orthographe
	Peut copier de courtes expressions et des mots familiers, par exemple des signaux ou consignes simples, le nom des objets quotidiens, le nom des magasins et un ensemble d’expressions utilisées régulièrement.


b) Compétences pragmatiques

	Cohérence et cohésion


	Peut relier des groupes de mots avec des connecteurs élémentaires tels que <et> ou <alors>.


IV. MÉTHODE DE LA RECHERCHE
Les variables de cette recherche sont la note de production écrite pré élémentaire et la note du DELF AI production écrite. La population de cette recherche est les étudiants du troisième semestre du programme de l’enseignement du français. Comme il n’y a que 26 étudiants, tous les étudiants font partie des répondants. 

      La méthode  utilisée dans cette recherche est la méthode corrélationnelle. J’ai commencé à collectionner le nom des étudiants qui a passé le test de la Production Écrite Pré Élémentaire et le test du DELF A1 et la note du DELF A1 et Production Écrite Pré Élémentaire par la méthode de la documentation. La formule product-moment est utilisée pour assurer la fiabilité des résultats. Dans l’analyse, j’ai utilisé la formule product-moment pour calculer le coefficient de la corrélation entre les deux variables. Ensuite, j’ai fini par la conclusion.
V.  ANALYSE
L’analyse de cette recherche montre que la note moyenne de la production écrite pré élémentaire est de 80 et celle du DELF A1 production écrite est de 86. Après avoir calculé les données en utilisant product-moment, on a su que le coéfficient de la corrélation entre les deux variables est de (0,596). Ce resultat est plus élevé que celui du tableau (0,392) pour 26 répondants, au niveau de la confiance 95%. Cette donnée montre qu’il y a une corrélation entre les deux variables.
VI. CONCLUSION
L’analyse de la recherche montre qu’il y a une corrélation signifiante entre la note de la Production Écrite Pré Élémentaire et la prestation du DELF AI production écrite. En général, la note moyenne de la Production Écrite Pré Élémentaire et DELF A1 production écrite sont bien. Mais, les enseignants sont tenus d'entretenir ou d'améliorer encore les résultats d'apprentissage Productions Écrite Pré Élémentaire, parce que le rôle des enseignants Productions Écrite Pré Élémentaire contribue à la valeur du DELF A1 Production Écrite.
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