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ABSTRAK
Widyahapsari, Krisnanti Galuh. 2010. Efektivitas Penggunaan Media Video Dalam Peningkatan Kemampuan Menulis Deskripsi Pada Mahasiswa Semester 4 Program Studi Pendidikan Bahasa Jepang Universitas Negeri Semarang 2010. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Asing. Fakultas Bahasa dan Seni. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing 1. Ai Sumirah Setiawati, S.Pd.,M.Pd. Pembimbing 2. Andy Moorad Oesman, S.Pd.,M.Ed.

Kata kunci : Efektivitas, Media Video, Karangan Deskrispi

Kemampuan berbahasa mempunyai empat komponen yang saling mempengaruhi yaitu keterampilan menyimak, berbicara, membaca, dan menulis. Di antara keempat komponen tersebut, menulis sering dianggap sebagai keterampilan yang lebih sulit untuk dikuasai dibandingkan dengan tiga keterampilan lainnya. Kesulitan dalam menulis tersebut adalah penguasaan tatabahasa, ejaan, kosakata, dan menemukan ide atau gagasan awal. Kesulitan untuk menemukan ide dan gagasan awal sangat terlihat saat pembelajar menuliskan karangan deskripsi. Hal ini disebabkan mereka sulit untuk mengembangkan imajinasi yang mendukung ide dan gagasan awal tersebut. Untuk membantu kesulitan tersebut ada media yang dapat dipergunakan yakni media video. Berdasarkan alasan tersebut peneliti bermaksud meneliti efektivitas penggunaan media video untuk meningkatan kemampuan menulis deskripsi pada mahasiswa semester IV program studi Pendidikan Bahasa Jepang Universitas Negeri Semarang.


Penelitian ini menggunakan pendekatan kuantitatif dan dilaksanakan dengan metode eksperimen semu. Penelitian ini juga merupakan penelitian komparasi yang membandingkan kemampuan menulis sakubun deskripsi mahasiswa sebelum dan sesudah mengikuti pembelajaran menulis dengan menggunakan media video. Populasi dalam penelitian ini adalah mahasiswa semester IV Program Studi Pendidikan Bahasa Jepang Universitas Negeri Semarang. Untuk mengumpulkan data dalam penelitian ini digunakan metode dokumentasi dan metode tes. Penelitian ini menggunakan validitas isi dan menggunakan rumus  Alpha Cronbach untuk menghitung reliabilitas instrumen tes.


Berdasarkan hasil analisis hasil tes menunjukan bahwa nilai rata-rata pada post-test lebih besar dari nilai rata-rata pre-test dan dari hasil perhitungan menggunakan rumus t-test diperoleh thitung (3,90) yang lebih besar dari ttabel (2,04). Hal ini menunjukan bahwa penggunaan media video efektif dalam meningkatan pembelajaran menulis karangan deskripsi mahasiswa semester IV Program Studi Pendidikan Bahasa Jepang Universitas Negeri Semarang.

RANGKUMAN
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1. Latar Belakang

Kemampuan berbahasa mempunyai empat komponen yang saling mempengaruhi yaitu keterampilan menyimak, berbicara, membaca, dan menulis. Diantara keempat komponen tersebut, menulis sering dianggap sebagai keterampilan yang lebih sulit untuk dikuasai dibandingkan dengan tiga keterampilan lainnya. Kesulitan dalam menulis tersebut seperti harus menguasai tatabahasa, ejaan, kosakata, dan menemukan ide atau gagasan awal. Kesulitan untuk menemukan ide dan gagasan awal sangat terlihat saat pembelajar menuliskan karangan deskripsi. Hal ini disebabkan mereka sulit untuk mengembangkan imajinasi yang mendukung ide dan gagasan awal tersebut. Untuk membantu kesulitan tersebut ada media yang dapat dipergunakan seperti media video. Berdasarkan alasan tersebut peneliti bermaksud meneliti efektivitas penggunaan media video untuk meningkatan kemampuan menulis deskripsi pada mahasiswa semester IV program studi Pendidikan Bahasa Jepang Universitas Negeri Semarang.

2.  Landasan Teori

a. Menulis

 Menulis menurut Nurgiantoro (1994:265) adalah aktivitas mengemukakan kembali gagasan atau ide melalui bahasa dalam bentuk tulisan.

Hayashi (1990;65) mengungkapkan bahwa dalam menulis berbahasa Jepang terdapat beberapa hal  yang harus diperhatikan yaitu:

1) Kemampuan menulis kalimat dengan benar menggunakan kana dan kanji.

2) Menulis kalimat dengan benar secara tatabahasa dengan menggunakan kosakata dan ungkapan yang tepat.

3) Mengungkapkan pemikiran dan gagasan melalui kalimat.

b. Menulis Deskripsi

Menurut Wiyanto (2006: 64-65) menulis deskripsi adalah menulis yang bertujuan memberikan kesan dan impresi kepada pembaca terhadap objek, gagasan, tempat, dan peristiwa.

c. Media Video

 Media video pada hakikatnya merupakan rekaman lambang verbal, lambang visual, dan lambang gerak yang pada gilirannya akan diputar kembali untuk mengkomunikasikan pesan atau informasi yang telah direkam sebelumnya (Soeparno 1988:57).

3. Metode  Penelitian

a. Pendekatan Penelitian

Pendekatan yang digunakan adalah pendekatan kuantitatif dengan metode eksperimen semu.

b. Sampel Penelitian

Populasi dalam penelitian ini adalah mahasiswa semester  IV Program Studi Pendidikan Bahasa Jepang yang mengikuti mata kuliah Sakubun Chukyuu Zenhan.

c. Pengumpulan Data

Untuk memperoleh data dalam penelitian penulis menggunakan dua metode pengumpulan data yaitu metode dokumentasi dan metode tes. Metode tes digunakan untuk mengambil data berupa kemampuan mahasiswa sebelum dan sesudah mengikuti pembelajaran dengan menggunakan media video. 

Bentuk soal yang diberikan yaitu berupa tes karangan deskripsi dengan tema tempat wisata yang ada pada daerah asal masing-masing mahasiswa.
d. Validitas

Untuk mengetahui valid tidaknya instrumen yang digunakan dalam penelitian ini digunakan validitas isi, karena materi yang diteskan sesuai dengan materi yang diajarkan dalam mata kuliah Sakubun Chukyuu Zenhan. 

e. Reliabilitas

Instrumen diujicobakan terlebih dahulu sebelum digunakan untuk mengambil data. Ujicoba instrumen dilaksanakan pada tanggal 8 April 2010 kepada 30 mahasiswa semester IV. Hasil ujicoba kemudian dihitung menggunakan rumus Alpha Cronbach dengan hasil 0,567. Dengan demikian, soal tes yang diujicobakan dinyatakan reliabel.

f. Pengambilan Data Penelitian

Pengambilan data penelitian dilakukan pada pertemuan pertama dan keempat dengan memberikan tes awal (pre-test) dan tes akhir (post-test) pada tanggal 30 April 2010 dan 14 Mei 2010.  

4. Analisis Data

Dari hasil penelitian diperoleh data rata-rata nilai pada tes awal  yaitu 64,8 dan pada tes akhir  70,5. Hal ini menunjukan bahwa nilai rata-rata pada tes akhir  lebih besar dibandingkan dengan tes awal. 

Untuk mengetahui efektif tidaknya penggunaan media video dalam peningkatan menulis deskripsi bahasa Jepang digunakan teknik analisis data komparatif. Dengan membandingkan hasil tes awal   sebelum diberikan perlakuan dan tes akhir sesudah diberikan perlakuan dengan menggunakan rumus t-test. Hasil dari perhitungan t-test tersebut adalah 3,90 kemudian dibandingkan lagi dengan nilai kritis  t pada tabel 2,04 dengan taraf signifikasi 5%. Dengan demikian dapat diketahui bahwa hasil perhitungan lebih besar dari nilai tabel nilai kritis t.

Meskipun secara statistik menunjukan peningkatan, namun responden masih memiliki keterbatasan dalam menuangkan ide dan imajinasi mereka dalam bentuk karangan deskripsi. Kelemahan lainnya adalah responden membuat karangan dengan pengembangan karangan yang kurang logis. 

5. Kesimpulan

Berdasarkan hasil pengolahan data diketahui bahwa nilai t-test  lebih besar dari daripada nilai tabel. Dengan demikian hipotesis kerja bahwa “penggunaan media video dapat meningkatkan kemampuan menulis  deskripsi pada mahasiswa semester IV Jurusan Bahasa dan Sastra Asing Program Studi Pendidikan Bahasa Jepang 2010”.

まとめ
スマラン国立大学日本語教育プログラム2008年度の
学生の描写文能力を高めるためのビデオの効果
ガルー･クリスナンティ･ウィディヤハプサリ
キーワード：効果的、ビデオ,　描写文
1. 背景
言語能力ではお互いに左右する四つの能力がある。それは「聞く能力」、「話す能力」、「読む能力」、「書く能力」である。その中で一番難しいと思われるのは書く能力である。なぜなら、学習者は作文を書く時、文法と表記法と語彙とアイデアをちゃんと留意しなければならないからである。
ところで、学習者に一番問題になるのはアイデアのことである。自分のアイデアを作文に表現したり、展開したりするのがあまりできない学習者が少なくない。特に描写文を書いている時である。そのために、学習者の創造力が磨けるメディアの使用が重要なことになっている。例えば、ビデオの使用である。ビデオは学習者の創造力を刺激することができると思われる。本研究では学習者の描写文能力を高めるためのビデオの効果を知るために行った。
2. 基礎的な理論
a. 書くとは
Nurgiyantoro は「『書く』とは文章で意見や考え方を表現することである。p.625 (原文インドネシア語、訳は筆者)」と述べている。
また、林は(1987 p.65)日本語で「書く」の指導の内容について、次の三つのことに分けて説明している。
a. 仮名と漢字を用い、表記法に則った正しい文章がかける。
b. 適切な表現や表現を用い、文法的には正しい文章がかける。
c. 文末を通じて、伝達をおよび思考内容を表現できる。
b. 描写文とは
描写文について はWiyanto (2006) は「『描写文』とは読者に対象、アイデア、物事、場所に対しての印象を受けさせる作文の種類の一つである　p.64 (原文インドネシア語、訳は筆者)」と説明している。
c. ビデオ
Soeparno (1988,p.57)　はビデオを、ビジュアルのシンボルや動きのシンボルの録画であり、録画された物を再生する上で情報やメッセージを伝えるために使用できると説明している。 

3. 研究方法
a. 研究のアプローチ
本研究は定量的なアプローチを使用し、半実験法で行われた。
b. 研究の被験者及びサンプル
本研究の被験者となるのはスマラン国立大学日本語教育プログラム 2008年度の学生である。サンプルとしてはその中の30人の学生に協力してもらった。
c. データ収集の方法

データを集めるために事前テストと事後テストを行った。前者は実験が行われる前、後者は実験が行われたあとで行われた。テストで提出した課題は学生の故里にある観光スポットについての描写文である。
d. 妥当性
あるテストがそのテストで測ろうとしている受験者の能力を的確に測定しているかどうかを知るために、そのテストの妥当性を計ることが必要である。本研究では、実質的な妥当性を使用している。つまり、テストで提出される課題は作文中級前半の項目に適切する。
e. 信頼性
本研究で使用するテストの問題はだれが測定しても何回測定しても結果が同じ(安定)であるような信頼性を計ることも大切なことである。そのため、本研究で使う前に、2010年4月8日に対象となる学生と日本語能力が同じく持っている学生に協力してもらい、テストを試した。その 結果を「Alpha Cronbach」という公式によって計算し、0,567 というデータが出てきた。この数字で本研究で使用するテスト問題は安定性があると言える。
f. 研究の実施期間
本研究ではテストは2回行われた。事前テストは 2010年4月30日、事後テストは 2010年5月1日に行われた。
4. データの分析
事前テストと事後テストの結果を処理したあとで、次のデータが明らかになった。事前テストの平均点は64,8点で、事後テストの平均は70,5点である。つまり、ビデオの使用のあとで学生の作文の能力は高くなるということが分かる。さらに、描写文能力を高めるためのビデオ使用の効果を計るために、以上のデータを「t-test」という公式で処理した結果は3,90である。その結果を「t-test」計数の使用に入っている数字より(5%=2,04 ; 1%=2,76)高い。このように、ビデオの使用は学生の描写文能力を高めるために結果的だと言える。
5. 結論
本研究で行われたテストの結果は計数の使用に書いてある数字より高いため、ビデオの使用は学生の描写文能力を高めるために効果的だと認められる。
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