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Berinteraksi dengan orang lain dibutuhkan komunikasi yang baik. Agar komunikasi dapat berjalan dengan baik, kemampuan berbicara merupakan hal yang penting. Melalui kemampuan berbicara, kita dapat menyampaikan pendapat, perasaan, maksud dan yang lainnya. Salah satu unsur dalam kemampuan berbicara adalah intonasi. Apabila salah dalam intonasi, maka kemungkinan akan terjadi salah pengertian antara pembicara dan lawan bicara. Menurut pembelajar asing bahasa Jepang, intonasi sering menjadi masalah. Sebagai contoh pada mahasiswa Unnes. Pada tanggal 24 Maret 2011, penulis menyebarkan angket kepada mahasiswa Prodi Bahasa Jepang Unnes angkatan 2009. Hasil dari angket tersebut menunjukkan bahwa sebagian besar mahasiswa merasa kesulitan dalam mengintonasikan kalimat bahasa Jepang. Berdasarkan studi pendahuluan tersebut maka penulis bermaksud meneliti tentang kesulitan intonasi yang dialami oleh mahasiswa Prodi Bahasa Jepang Unnes angkatan 2009.


Penelitian ini merupakan penelitian deskriptif  kuantitatif.  Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh mahasiswa angkatan 2009 Prodi Pendidikan Bahasa Jepang Unnes, yang berjumlah 70 mahasiswa. Sedangkan sampel dalam penelitian ini adalah 30 mahasiswa. Metode pengumpulan data dalam penelitian ini menggunakan angket tertutup dengan skala rating 1 sampai 4, dengan jumlah butir pertanyaan sebanyak 15 pertanyaan. Setelah mengujicobakan angket, didapatkan hasil yakni nilai reliabilitas angket adala 0,54. 


Hasil penelitian menunjukkan bahwa sebanyak 73,3% responden menyatakan “sering salah dalam mengintonasikan kalimat bahasa Jepang”. Hal ini terbukti pada hasil rekaman yang ada, yakni sebanyak 63.3 % responden salah dalam mengintonasikan kalimat berita bahasa Jepang. Sebanyak 73.3% responden salah dalam mengintonasikan kalimat tanya bahasa Jepang. Selanjutnya, 60% responden salah dalam mengintonasikan kalimat perintah bahasa Jepang. Melihat hasil tersebut, dapat disimpulkan bahwa mahasiswa mengalami kesulitan dalam mengintonasikan kalimat bahasa Jepang.


Berdasarkan hasil analisis dan pembahasan, disimpulkan bahwa mahasiswa angkatan 2009 Prodi Pendidikan Bahasa Jepang Unnes mengalami kesulitan dalam mengintonasikan kalimat bahasa Jepang.






