ABSTRAK

Pujiarti, Ratih. 2012. Pemakaian Bahasa Jawa oleh Pedagang Sistem Kredit Etnis Sunda di Kabupaten Kendal. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I Nur Fateah, S. Pd., M.A.,  Pembimbing II  Eka Yuli Astuti, S.Pd., M.A.

Kata Kunci: pemakaian bahasa Jawa, Etnis Sunda, kajian sosiolinguistik.
Penelitian pemakaian bahasa Jawa ini menitikberatkan pada pedagang warga etnis Sunda yang berprofesi sebagai pedagang sistem kredit dan sudah tinggal menetap di Desa Taman Gede Kabupaten Kendal. Warga etnis Sunda melakukan pemakaian bahasa dalam tuturan, hal tersebut dilakukan agar komunikasi bisa berlangsung dengan baik. Hal inilah yang mendasari dilakukannya penelitian ini.

Masalah yang akan dibahas dalam  penelitian  ini yaitu (1) Bagaimana pemakaian bahasa Jawa yang digunakan dalam masyarakat Sunda yang berprofesi sebagai pedagang sistem kredit di Kendal?, (2) Faktor apa saja yang melatarbelakangi terjadinya pemakaian bahasa Jawa dalam masyarakat Sunda yang berprofesi sebagai pedagang sistem kredit di Kendal?.

Tujuan penelitian ini adalah mendeskripsi pemakaian bahasa Jawa yang digunakan dalam masyarakat Sunda yang berprofesi sebagai pedagang sistem kredit di Kendal dan mengidentifikasi faktor-faktor yang melatarbelakangi terjadinya pemakaian bahasa Jawa dalam masyarakat Sunda yang berprofesi sebagai pedagang sistem kredit di Kendal. Pendekatan yang digunakan terbagi menjadi dua yaitu pendekatan teoretis berupa pendekatan sosiolinguistik, sedangkan pendekatan metodologis berupa pendekatan deskriptif kualitatif. Sumber data penelitian ini berupa tuturan yang dilakukan oleh pedagang sistem kredit etnis Sunda dalam proses jual beli serta dalam ranah ketetanggaan berupa pemakaian bahasa Jawa yang digunakan oleh warga etnis Sunda dalam berkomunikasi dengan Jawa. Pengumpulan data menggunakan teknik simak libat cakap, teknik simak bebas libat cakap, teknik rekam, dan teknik catat.


Berdasar hasil penelitian, diketahui wujud pemakaian bahasa Jawa pada warga etnis Sunda yang terdiri atas (1) tunggal bahasa (bahasa Jawa ragam ngoko dan krama), (2) variasi bahasa dari segi keformalan, (3) campur kode, terbagi dua campur kode ke dalam yang berwujud kata dan frase, serta campur kode ke luar yang berwujud kata dan frase, (4) alih kode, dibedakan menjadi dua yaitu alih kode intern dan alih kode ekstern. Faktor-faktor yang melatarbelakangi terjadinya pemakaian bahasa Jawa pada pedagang sistem kredit etnis Sunda di Kabupaten Kendal antara lain (a) faktor usia, (b) faktor tingkat pendidikan, (c) tipe relasi, (d) setting atau tempat, dan (e) topik.


Berdasarkan hasil penelitian tersebut, saran yang dapat diusulkan yaitu, adanya penelitian yang sejenis dengan tempat dan etnis yang berbeda, serta faktor-faktor yang melatarbelakangi terjadinya pemakaian bahasa Jawa dan hasil penelitian dapat dimanfaatkan sebagai acuan penelitian selanjutnya.









