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Menulis merupakan salah satu keterampilan berbahasa yang dimiliki para siswa yang sedang belajar mulai tingkat pendidikan dasar sampai dengan perguruan tinggi. Keterampilan menulis tidak akan datang secara otomatis, melainkan harus melalui pelatihan dan praktik yang terus-menerus dan teratur. Untuk itu, perlu adanya peningkatan keterampilan siswa. Peningkatan keterampilan siswa perlu dilakukan dengan metode dan media pembelajaran yang tepat. Salah satu yang dapat digunakan adalah metode problem terbuka dan media karikatur. Metode problem terbuka dan media karikatur ini digunakan untuk meningkatkan keterampilan siswa X-5 SMA Negeri 2 Pati dalam menulis argumentasi.

Rumusan masalah penelitian ini adalah apakah ada peningkatan keterampilan menulis karangan argumentasi dan perubahan tingkah laku siswa kelas X-5 SMA Negeri 2 Pati setelah mengikuti pembelajaran menulis argumentasi dengan menggunakan metode problem terbuka dan media karikatur. Berdasarkan permasalahan yang dikaji, penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsi peningkatan keterampilan menulis argumentasi dan perubahan tingkah laku siswa kelas X-5 SMA Negeri 2 Pati setelah mengikuti pembelajaran menulis argumentasi dengan metode problem terbuka dan media karikatur.

Penelitian ini menggunakan desain penelitian tindakan kelas. Subjek penelitian ini adalah keterampilan menulis argumentasi pada siswa kelas X SMA Negeri 2 Pati. Data penelitian ini adalah keterampilan menulis argumentasi dengan media karikatur pada siswa kelas X-5 SMA Negeri 2 Pati. Penelitian ini terdiri atas dua siklus, tiap siklus terdiri atas perencanaan, tindakan, observasi, dan refleksi. Alat pengambil data adalah hasil tes dan nontes. Hasil tes berupa tes menulis argumentasi. Hasil nontes berupa observasi, wawancara, jurnal, dan dokumentasi foto.

Berdasarkan analisis data penelitian, keterampilan menulis argumentasi siswa kelas X-5 SMA Negeri 2 Pati pada siklus I dan siklus II mengalami peningkatan. Pada siklus I nilai rata-rata menulis argumentasi yaitu 64,22. Setelah dilakukan tindakan siklus II, nilai rata-rata meningkat menjadi 82,56. Peningkatan nilai rata-rata kelas ini diikuti dengan peningkatan rata-rata nilai tiap aspek penilaian keterampilan menulis argumentasi. Peningkatan keterampilan menulis argumentasi siswa ini diikuti pula dengan perubahan perilaku negatif menjadi positif pada siklus II. Siswa sudah terlihat lebih aktif dan bersemangat dalam mengikuti pembelajaran dengan menggunakan metode problem terbuka dan media karikatur yang diterapkan oleh guru. 

Berdasarkan hasil penelitian tersebut saran yang diberikan adalah (1) penelitian ini dapat digunakan sebagai bahan pertimbangan guru bahasa Indonesia untuk menggunakan metode problem terbuka dan media karikatur dalam pembelajaran menulis argumentasi, karena telah terbukti mampu meningkatkan keterampilan menulis argumentasi sehingsga memberikan pengalaman yang bermakna, menyenangkan dan tidak menyulitkan siswa, (2) para praktisi bidang pendidikan atau peneliti lain hendaknya dapat melakukan penelitian lanjutan dari penelitian ini dengan media dan metode pembelajaran yang berbeda.


















































