ABSTRAK
Nurhayati, Dyah. 2011. Penanda Hubungan Substitusi dalam Novel Kerajut Benang Ireng Karya Harwimuka. Skripsi. Bahasa dan Sastra Jawa. FBS. UNNES. Pembimbing I: Drs. Widodo, Pembimbing II : Nur Fateah, S.Pd. M.A.
Kata kunci: Kohesi, Substitusi, Novel

Wacana dapat dibagi berdasarkan medianya, yaitu wacana tulis dan wacana lisan. Wacana tulis adalah wacana yang berupa teks-teks tertulis yang disampaikan melalui media tulis, sedangkan wacana lisan adalah wacana yang disampaikan secara lisan melalui media lisan. Wacana tulis tersusun berkesinambungan dan membentuk suatu kepaduan antarunsurnya. Unsur-unsur dalam suatu wacana, yaitu kohesi dan koherensi. Kohesi dan koherensi merupakan dua unsur penting untuk memelihara keterkaitan antara kalimat maupun antar paragraf, sehingga menjadi wacana yang padu.
Salah satu contoh wacana tulis yang dapat kita temui dalam kehidupan sehari-hari, yaitu novel “Kerajut Benang Ireng” karya Harwimuka. Novel tersebut termasuk wacana tulis yang diduga banyak terdapat variasi penggunaan penanda substitusi. Substitusi merupakan salah satu aspek gramatikal wacana yang berfungsi sebagai alat penggantian antarkata, antarkalimat maupun antarparagraf untuk memperoleh unsur pembeda.

Permasalahan yang dikemukakan dalam penelitian ini mencakup (1) Jenis penanda substitusi apa sajakah yang terdapat dalam novel Kerajut Benang Ireng karya Harwimuka, (2) Bagaimanakah bentuk ketepatan substitusi dalam novel Kerajut Benang Ireng karya Harwimuka. Penelitian ini bertujuan (1) mendeskripsi jenis penanda substitusi yang terdapat dalam novel Kerajut Benang Ireng karya Harwimuka, (2) mendeskripsi ketepatan substitusi dalam novel Kerajut Benang Ireng karya Harwimuka.


Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan teoretis dan metodologis. Pendekatan teoretis dalam penelitian ini menggunakan pendekatan analisis wacana, sedangkan pendekatan metodologis yang digunakan adalah pendekatan deskriptif kualitatif. Data yang diteliti adalah bentuk penanda hubungan substitusi dan ketepatan substitusi yang terdapat dalam novel “Kerajut Benang Ireng” karya Harwimuka. Sumber data penelitian ini berupa sumber data tertulis yang terdapat pada novel “Kerajut Benang Ireng” karya Harwimuka. Pengumpulan data dilakukan menggunakan metode simak dan metode catat. Analisis datanya menggunakan metode agih dan teknik ganti. Pemaparan hasil analisis data menggunakan metode informal. 


Berdasarkan hasil hasil analisis data penelitian yang terdapat dalam novel Kerajut Benang Ireng karya Harwimuka dapat disimpulkan bahwa substitusi yang terdapat pada novel ini terbagi menjadi 4 jenis yaitu, substitusi nominal, substitusi verbal, substitusi frasal, dan substitusi klausal. Selain jenis substitusi, dalam novel tersebut terdapat ketepatan penggunaan substitusi secara berturut-turut yaitu, ketepatan substitusi, ketepatan substitusi verbal, ketepatan substitusi frasal, ketepatan substitusi klausa. Penggunaan substitusi menjadi tepat apabila unsur pengganti dapat menggantikan unsur terganti atau sebaliknya.

Penelitian ini, mengkaji tentang penanda substitusi dalam novel Kerajut Benang Ireng karya Harwimuka. Oleh karena itu, Diharapkan ada penelitian lain yang menganalisis substitusi dengan kajian yang berbeda dan dapat dijadikan sebagai acuan untuk penelitian selanjutnya terutama yang berhubungan dengan penanda substitusi.









