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ABSTRAK

Handayani, Umi. 2009. Pola Penggunaan Partikel kara, node dan de sebagai penanda hubungan sebab akibat dalam novel Madogiwa no Totto chan, karya Tetsuko Kuroyanagi. Jurusan Bahasa dan Sastra Asing, Program studi Pendidikan Bahasa Jepang, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing: I. Dra. Yuyun Rosliyah, M. Pd, II. Dra. Rina Supriatnaningsih, M. Pd.

Kata kunci  : Kara, node, de , sebab akibat, novel Madogiwa no Totto chan
Partikel-partikel dalam bahasa Jepang yang berfungsi sebagai penanda hubungan sebab akibat diantaranya adalah kara, node, de. Partikel-partikel tersebut mempunyai arti yang sama tetapi penggunaan berbeda, hal ini menyebabkan pembelajar bahasa Jepang sering mengalami kesulitan. Alasan-alasan di atas, mendorong penulis untuk membahas mengenai penggunaan partikel kara, node dan de sebagai penanda hubungan sebab akibat dalam novel Madogiwa no Totto chan karya Tetsuko Kuroyanagi
Tujuan penulisan skripsi ini adalah untuk mengetahui penggunaan partikel kara, node dan de sebagai penanda hubungan sebab akibat dalam novel Madogiwa no Totto chan karya Tetsuko Kuroyanagi.

Pendekatan penelitian yang digunakan dalam skripsi ini adalah deskriptif kualitatif, yaitu dalam penelitian ini penulis mengambil data yang bersifat deskriptif dengan cara mencatat secara teliti dan cermat data yang berwujud kalimat yang mengandung partikel kara, node dan de sebagai penanda hubungan sebab akibat dalam novel Madogiwa no Totto chan karya Tetsuko Kuroyanagi. Sumber data penelitian ini adalah novel yang berjudul Madogiwa no Totto-chan  ‘Totto Gadis Kecil di Pinggir Jendela’ karya Tetsuko Kuroyanagi. Objek data dalam penelitian ini yaitu kalimat yang di dalamnya terdapat partikel kara、node dan de sebagai penanda hubungan sebab akibat dalam novel Madogiwa no Totto-chan. Teknik pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah teknik pustaka, yaitu dalam pengumpulan data ini, penulis mencari kalimat yang mengandung partikel kara, node dan de sebagai penanda hubungan sebab akibat, kemudian kalimat-kalimat tersebut dicatat dalam kartu data. Teknik analisis data yang digunakan adalah teknik Pilih Unsur Penentu, yaitu dengan teknik ini ditentukan unsur-unsur yang dianalisis. Unsur penentu di dalam analisis data tersebut adalah kalimat yang mengandung hubungan sebab akibat, setelah ditemukan unsur penentunya, dilanjutkan dengan menganalisis data-data tersebut.

Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa dalam novel Madogiwa no Totto chan, ditemukan partikel yang menunjukkan sebab akibat dari kara, node dan de adalah 212 data. Dari hasil analisis, ditemukan penggunaan partikel kara, node dan de yang diletakkan sebelum kata kerja, kata sifat, kata benda dan kata bantu.

1. a. Penggunaan partikel kara sebelum kata kerja ditemukan pola kalimat                           berikut: doushi, ~koto ga nakatta + kara, ~te irassharu+ kara, ~sareru+ kara, ~wake ja arimasen+ kara, ~to omotta+ kara, ~ni naru+ kara, ~te itadaku+ kara, ~kimeta+ kara, ~te kudasaru+ kara , ~te iru+ kara, ~te kuru+ kara, ~ga aru+ kara, ~to naru+ kara, ~koto ni naru+ kara, ~ni suru+ kara, ~mieru+ kara, ~nakereba narimasen+ kara, ~wake ikanai+ kara, ~kamo shirenai+ kara, ~to iu+ kara, ~te shimau+ kara.

b. Berikut ini adalah pola kalimat yang termasuk keiyoushi adalah: keiyoushi.

c. Kelompok berikut merupakan pola kalimat yang menunjukkan meishi
adalah: meishi, ~n + kara desu.

d. Pola kalimat yang menunjukkan jodoushi adalah sebagai berikut: ~darou+ kara, ~da+ kara, ~nai+ kara .
2. a. Penggunaan partikel node sebelum kata kerja adalah:

doushi, ~to iu + node, ~o dasu+ node, ~, ~sou omou + node, ~te iru+ node , ~mitai+ node, ~te aru+ node, ~te kuru+ node, ~to suru+ node, ~ni aru+ node, ~o suru+ node, ~sareru + node, ~te aru+ node, ~ikenai+ node , ~ga hajimaru + node, ~shite iru + node, ~tsui + node.

b.  Pola kalimat berikut dikelompokkan berdasarkan ikeiyoushi adalah sebagai       berikut: ikeiyoushi.

c. Pembagian pola kalimat berdasarkan meishi adalah sebagai berikut: meishi, ~ga aru+ node, ~ni naru+ node.
d. Pola kalimat berdasarkan jodoushi adalah sebagai berikut: ~nai+ node,  ~tai + node, ~rashii+ node, ~datta+ node, ~da+ node.
3. Partikel de ditemukan data yang mempunyai pola kalimat yang berdasarkan jenis kata meishi adalah sebagai berikut: ~n desu, na keiyoushi, meishi.
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