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ABSTRAK

Yunan Fanani, Helmi.2011. Respons Neurotik Terhadap Konflik Pribadi Dan Keluarga Dalam Novel Nature Morte Devant La Fenêtre Karya Irène Monési : Kajian Psikoanalisa Horney. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Asing Fakultas Bahasa dan Seni Universitas Negeri Semarang.
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Kata kunci : konflik pribadi dan konflik keluarga, respons neurotik

Roman karya Irène Monési berjudul Nature Morte Devant La Fenêtre yang diterbitkan oleh Mercure de France (1966). Karya ini adalah penerima Prix Femina 1966, satu dari penghargaan sastra prestisius di Perancis. Topik permasalahan yang diangkat dari sumber data adalah pengungkapan aspek konflik dan respons psikologis. Konflik dalam roman ini lebih mengacu kepada pengaruh konflik tersebut terhadap psikologi perkembangan, terlebih konflik dalam cerita novel tersebut, melibatkan dua tokoh sentral cerita (Regis [m] dan Agathe [f]), dua orang anak yang terperangkap di tengah konflik dalam keluarga mereka dan konflik tersebut membawa dampak terhadap perkembangan psikologi mereka. Para tokoh sentral merespons konflik yang mereka hadapi secara negatif dan kontra produktif. Kenyataan tersebut mengindikasikan adanya kemunculan gejala psikologi neurotik pada tokoh sentral. Kajian respons neurotik dan kebutuhan neurotik dapat dikatakan sebagai fokus perhatian Horney, seorang peletak grand theory psikoanalisa progresif sebagai kritik dan sekaligus pengembangan lanjut dari psikoanalisa ortodok Sigmeund Freud.

Pendekatan dalam penelitian ini menggunakan pendekatan psikologi sastra yaitu tipe dan hukum-hukum psikologi yang diterapkan pada karya sastra. Analisis konflik neurotis yang dihadapi tokoh-tokoh sentral dan respons-respons neurotik yang ditampilkan tokoh-tokoh sentral dilakukan melalui pendekatan psikologis selanjutnya dihubungkan dengan teori psikoanalisa yang dikemukakan oleh Horney.

Hasil analisis dari penelitian ini adalah (1) konflik-konflik yang terjadi dalam diri pribadi  masing-maing tokoh dan konflik keluarga yang dihadapi tokoh-tokoh sentral dalam roman Nature Morte Devant La Fenêtre (Alby yang selalu mengabaikan urusan rumah tangganya dan tidak mperhatikan anggota keluarganya, Regis selalu menjadi pihak yang tertindas, Agathe membenci ibunya yang bersikap tidak peduli pada rumah tangganya, Dr. Jarret menganggap istrinya seperti orang gila) dan (2) respons-respons yang ditampilkan para tokoh utama dalam roman tersebut (Alby lari dari permasalahan dan mengambil jarak dalam interaksi, Regis bergantung kepada orang lain sebagai kompensasi kelemahan atau ketidakmandirian, Agathe bergerak melawan orang lain dan melakukan penghindaran kontak/interaksi, Dr. Jarret bersikap lari dari permasalahan, menghindari kontak dengan keluarganya sendiri, dan melakukan pembiaran terhadap masalah yang sedang dihadapi).

Aspek konflik psikologis dan respons psikologis yang muncul dalam karya sastra dapat menjadi bahan refleksi berharga bagi pembaca dan apresiator karya sastra dalam kehidupan yang sesungguhnya.
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