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Karya sastra mempunyai keterkaitan yang erat dengan masyarakat. Hal ini karena, pada umumnya, karya sastra merepresentasikan keadaan masyarakat tempat karya tersebut lahir. Dengan demikian, realitas yang terjadi di dalam masyarakat juga menjadi bahan pembicaraan dalam sebuah karya sastra.

 Selain masyarakat, materi pembicaraan lain yang juga terdapat dalam sebuah karya sastra adalah individu sebagai anggota masyarakat itu sendiri. Kebenaran-kebenaran mengenai sifat-sifat dan hasrat manusia biasanya terlukiskan dalam sebuah karya sastra. Tindak kelakuan manusia dalam berhasrat dipengaruhui oleh sifat bawaaannya. Selain itu, kenyataan bahwa manusia hidup bersosial dengan manusia lain memungkinkannya untuk menghasratkan diri pada orang lain. Hasrat tersebut dapat berupa hasrat untuk mencintai, mengagumi, iri ataupun benci. Hasrat tersebut ada di dalam diri manusia karena ada manusia lain yang menyebabkannya mencintai, mengagumi, iri ataupun benci. Hasrat seperti ini dinamakan hasrat segitiga.

Dari beberapa genre karya sastra seperti: roman, drama dan puisi, karya sastra yang paling jelas mendeskripsikan keadaan hasrat segitiga manusia adalah drama  karena drama benar-benar mendasarkan ceritanya pada tingkah laku manusia (Harymawan (1988:9). Sedangkan drama yang menggambarkan keadaan hasrat manusia adalah drama Tartuffe karya Molère. Di dalamnya, tergambar jelas tingkah laku manusia dalam bentuk mencintai, mengagumi, iri maupun benci.

Berdasarkan hal tersebut di atas, permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah pengungkapan hasrat segitiga dalam karya drama Tartuffe. Kajian permasalahan tersebut juga mencakup pembicaraan mengenai : (1) Latar sosial yang menggambarkan status sosial, pekerjaan, jabatan, peranan dalam masyarakat dan pandangan hidup tokoh utama, (2) Latar kejiwaan yang menggambarkan keinginan, perasaan, sikap dan kelakukan, (3) Gambaran hasrat dasar tokoh utama, (4) Gambaran hasrat segitiga tokoh utama. Penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsikan sikap tokoh utama dalam menjalani kehidupannya sebagai tokoh yang terjerat hasrat segitiga.

Dalam penelitian ini, digunakan metode deskriptif analitis untuk menganalisis hasrat segitiga yang ada dalam diri tokoh utama.  Sumber data penelitian ini adalah karya drama Tartuffe karya Molière. Data-data yang dianalisis diambil dari kalimat-kalimat yang mengandung unsur hasrat segitiga sesuai dengan permasalahan.

Dari hasil analisis, diperoleh kesimpuan bahwa latar sosial, latar kejiwaan dan hasrat dasar tokoh mempengaruhi tokoh untuk masuk dalam kumparan hasrat segitiga. Sebagai contoh, tokoh Tartuffe yang berstatus sosial sebagai rohaniwan yang miskin merasa hasrat dasarnya yang berupa hasrat makan dan seksual belum terpenuhi. Keadaannya tersebut membuatnya iri terhadap orang kaya yang dapat dengan mudah memenuhi kedua hasrat tersebut. Sedangkan tokoh lain seperti Orgon adalah tokoh yang digambarkan berlimpah harta karena status sosialnya yang sebagai borjuis. Namun, kekosongan jiwanya karena hasrat rohaniahnya yang belum terpenuhi membuatnya mengagumi tokoh lain yang dianggapnya mempunyai keunggulan spiritualitas, yaitu Tartuffe. 
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A. L’introduction 

Nyoman Kutha Ratna (2007:305)  dit que la littérature est l’imagination que l’écrivain décrit avec la langue, mais si l’imagination ne vient pas de la compréhension sur la réalité d’une société, un œuvre ne devient qu’un conte, une légende ou bien une science. Nyoman dit que la littérature a un lien très étroit avec la société parce que celle-ci est la source d’inspiration de laquelle un œuvre littéraire est né.

Nyoman (2007 :305) dit aussi que la connaissance sur la société facilite à comprendre la littérature parce que la littérature est crée et est référée aux modèles d’une société. La littérature est fondée des mots. Elle peut être nommée « le monde en mot » qui veut dire le monde dans lequel vit les caractères fictifs. Dans la littérature, la société décrite par l’écrivain pourrait être la même société dans laquelle il vit, mais elle se mêle avec l’émotion et l’obsession de l’écrivain. 

On peut conclure que la littérature représente la fiction et la société représente la réalité. Quant à cet avis, Nyoman (2007 :311) ne pense pas que la littérature est totalement imaginaire. Il postule qu’il est impossible de comprendre la littérature étant complètement imaginaire parce qu’elle ne donne pas des indices aux lecteurs à l’identifier. Il ajoute que, génétiquement, la littérature est crée comme l’imitation de la société car elle redit la réalité d’une société où elle nait.  

S’enchainant à la littérature dont l’essence est l’imitation d’une société, cette recherche va analyser un drame. Dans cette recherche, j’ai choisit le drame comme l’objet de recherche car il réfère à la vie réelle. La réflexion de la vie réelle donnée par la littérature est aussi révélée par Harymawan (1988 :9). Il dit que le drame prend le conflit humain comme la matière de base et prend le comportement des hommes comme la source d’idée. 

Dans cette recherche, la condition réelle dont je vais parler est le désir de base et le désir mimétique. Il est expliqué au paragraphe précedent que la condition réelle des hommes est l’inspiration de drame. Le désir est aussi la partie d’une condition réelle parce qu’il n y a personne qui n’a pas de désir.

Un des drames qui raconte la condition réelle des hommes est « Tartuffe ». 

Ce drame raconte une famille d’Orgon qui est totalement trompé par Tartuffe. Au début, Orgon croit que Tartuffe est un homme avec plein d’intelligence ayant l’esprit religieux et, selon lui,  il est nécessaire à imiter. A son insu, l’homme qu’il adore est un homme hypocrite, malin et ignoble. Sa famille s’y oppose mais Orgon le défend Tartuffe à habiter chez lui. Un événement important se fait. C’est que Tartuffe qui séduit Elmire, la deuxième femme d’Orgon. Damis, le fils d’Orgon qui rapporte la séduction est exilé par Orgon. Même, Orgon considère que son fils a calomnié Tartuffe. Apres avoir su la vérité, il est tard pour Orgon de prendre une décision. Il expulse Tartuffe mais l’homme hypocrite garde la loi d’obsession des biens d’Orgon.

J’utilise le drame Tartuffe comme l’objet d’analyse car il ne raconte pas seulement la condition réelle des hommes, mais aussi la condition psychologique. Comme un œuvre qui critique la condition sociale qui montre l’imitation des hommes, Tartuffe represente l’imitation venant de la jalousie sociale dans son époque. Alors, il est important pour moi d’analyser la condition psychologique des personnages qui s’imittent ou qui sont jaloux l’un de l’autre. 


Ma recherche va analyser quatres problematiques. Ce sont: (1) comment était la condition sociale des personnages principaux, (2) comment était la condition psychologique des personnages principaux, (3) comment était le désir de base des personnages principaux, et (4) comment était le désir mimétique des personnages principaux, mais, dans ce résumé, je n’analyse que les deux derniers problematiques (le désir de base des personnages principaux et le désir mimétique des personnages principaux).

B. Le désir

Sardjonoprijo (1982 :95) dans son livre « Psikologi Perkembangan » dit que tous les désirs mènent à la satisfaction. En autre terme, désirer est de chercher quelque chose satisfaisante et d’écarter les choses qui empêchent la présence de la satisfaction.

L’homme subit son processus à être un homme parfait. Selon ce processus, il a trois étapes. Ce sont : a) le processus comme un être végétatif b) le processus comme un être animal c) le processus comme un être spirituel. En terme différent, l’homme se développe comme être de sa vie physique et sa vie sociale à sa vie spirituelle. 

Pour gagner ces buts, l’homme a besoin des activités pour lui-même et pour la société. L’homme n’est pas l’être isolé mais il vit au milieu de la société ou il s’attache à la relation sociale. L’homme et la société ont la relation réciproque. 

Sardjonoprijo (ibid) conclut que l’acte de désir se divise en trois niveaux :

1) Le désir physique ou biologique

2)  Le désir social bas ou psycho-social en niveau bas

3) Le désir spirituel

1. Le désir biologique

Le désir biologique est le désir fondamental de l’homme. L’homme se développe en reliant à son environnement. De son environnement, il a les choses pour son énergie qu’il utilise enfin pour se developper. En ce cas-là, l’homme a vraiment besoin de la nourriture pour satisfaire ce désir. En outre, il y a aussi le désir sexuel qui satisfait le désir d’avoir la descendance.   

2.  Le désir psycho-social bas

Le désir psycho-social bas est la suite du désir biologique. Par exemple, le désir de manger (le désir biologique) devient le désir psycho-sociale bas si on collectionne et garde la nourriture ou le désir sexuel se développe au désir d’avoir des enfants et de se changer à eux.

3.  Le désir spirituel

L’homme est bien différent de l’animal. Si l’animal ne poursuit que ses besoins en temps particulier, l’homme a des désirs plus élevés. L’homme a tel incitation de perfectionner sa vie en étant un être spirituel. L’homme doit gagner la perfection pour qu’il puisse trouver sa valeur humaine auprès d’autres. La valeur du niveau spirituel est plus élevé que les autres niveaux.

Sardjonoprijo (ibid) dit que l’homme, comme un être autonome, veut connaitre et savoir qu’il est. Il désire être un homme avec plein de valeur humaine. Il veut vivre avec la valeur qui le mène à la perfection. Il est compréhensible que le désir humain marche vers l’amour-propre et la perfection.

Pour satisfaire le désir spirituel, il ne suffit pas seulement la vérité concrète qui peut répondre aux problèmes de la vie mais aussi la vérité métaphysique. Alors, l’homme désire aussi la vérité métaphysique qui le fait avoir un pouvoir. En ce cas-là, la religion est la seule chose en quoi l’homme obtient de grands appuis et obtient la réponse des questions très profondes dans la vie. La religion est aussi comme une maison pour son dernier but alors que nous pouvons dire que l’homme désire la vérité religieuse.

Selon la théorie, on peut décrire le désir comme le dessin suivant.


C. Le désir mimétique

Selon Girard, le désir est déterminé par une autre personne. Girard croit que lors qu’on désire quelque chose, on a un désir qui est d’origine d’une autre personne. Il constat que l’homme n’a pas son propre désir. Il a besoin d’autres personnes comme modèle pour avoir le désir (www.google.com/ url? sa=t&source=web&ct=res&cd=3&url=http). 
Selon Girard, il n’y a pas de désir autonome car tous les désirs sont dépendants l’un de l’autre et ont besoin d’une médiation. Lors que l’homme désire quelque chose, l’homme réfère à autre personne. L’homme regarde ce que l’autre personne fait et cela l’inspire à le refaire ou l’imiter totalement. 

Girard nomme le désir qui dépend du désir d’autre personne le désir mimétique. Sindhunata, dans son livre « Kambing Hitam » (2007 :24), cite l’argument de Girard que le désir de l’homme n’est jamais autonome. Le désir suit son motif triangulaire. Cela veut dire que ce désir ne se dirige vers l’objet mais passe d’abord au médiateur.  

La relation triangulaire entre le désir, le médiateur et l’objet de désir est dessiné en schéma ci-dessous.



Selon Girard (dans Sindhunata 2007 :24), le médiateur est le modèle que le sujet imite. Le schèma dit que le sujet désirant l’objet doit passer d’abord le médiateur car il est la personne qui indique l’objet au sujet. Apres avoir trouvé le médiateur, le sujet l’imite totalement. Il imite son geste, son apparence, son style de parole et sa façon d’habiller. La relation entre le sujet et son médiateur est nommé la médiation.

  
Il existe deux types de médiations. Ce sont la médiation externe et la médiation interne.

1. Médiation Externe

La médiation externe est la condition où il y a la grande distance entre le sujet et son médiateur. La distance ne vient pas d’un critère physique ou spacieux mais vient de la différence de leur degré (Sindhunata 2007 :25). Girard dit aussi « Dans la médiation externe, il n’y a pas d’interférence réelle entre les sphères d’intentions du sujet ou du modèle ». Cela veut dire qu’il n’y a pas de concurrences qui peuvent déranger la relation entre le sujet et son médiateur.

Le sujet imite complètement le médiateur. Il n’a pas d’autres désirs que d’adorer le médiateur. Il pense que le médiateur est la seule personne qui mérite à gagner son amour et à être refait ce qu’il fait. Cela peut se faire car le sujet est conscient de sa valeur (Sindhunata 2007 :25).

Dans www.cottet.org/girard/desire1.htm, Girard exprime :

Dans la médiation externe, l’imitateur et son modèle ne sont pas de même niveau, tant social que moral. Ce soit, un être qu’on regard à imiter, soit un Dieu pour ceux qui imitent le Christ, soi le roi ou l’aristocrate pour le manant. Le modèle est alors un objet d’admiration avec lequel l’imitateur ne peut jamais entrer en concurrence. Selon Girard, la médiation externe ne mène pas de la rivalité violent car la distance, qui s’installe au mentale, entre le modèle et l’imitateur est très grande de sorte qu’il n y parait jamais la rivalité.

2. Médiation Interne

La médiation interne est la condition où le sujet et le médiateur sont dans le même entourage. La différence de degré est presque absent. Le sujet peut s’approcher de l’objet désiré par son médiateur, il peut même le saisir (Sindhunata :25). L’absence de degré augmente l’intensité de désir. Dans la médiation de ce type, désirer l’objet n’est plus importent pour le sujet car il le sujet ne veut qu’imiter le médiateur.

Dans une autre source d’internet, Girard dit que : 

Dans la médiation interne, le médiateur, descendu sur terre, entre en contact direct et donc en droite concurrence avec le sujet dont il alimente le désir. Comme sujet et médiateur tendent à s'emparer du même objet, leur positions deviennent vite interchangeables. Leur relation est, cette fois, sous-tendue par une haine qui, exacerbée, confine à une violence  susceptible de faire couler le sang (http://pot-pourri.fltr.ucl.ac.be/itinera/latinter/meurant_girard.doc).
Girard utilise le terme « médiateur descend sur terre » parce qu’il pense qu’un médiateur est probablement un homme qui est considéré comme un dieu par le sujet. « Le dieu » descend sur terre parce qu’il vit dans le même entourage avec le sujet. Dans cette médiation, un homme ordinaire peut être un médiateur pour un autre.

Il est facile à trouver la concurrence et le conflit dans cette médiation. Cela vient de sujet qui ne veut pas être considéré comme l’imitateur pour garder son prestige, mais son comportement dit clairement qu’il imite son médiateur. Par contre, le médiateur qu’il adore a peur qu’il soit son rival et il va défendre son territoire. 

Dans « Kambing Hitam » (2007 :26) Girard, comme cité par Sindhunata, dit que la cause principale qui laisse paraitre cette médiation interne est la jalousie dans le sujet. Selon Girard, quelqu’un est jaloux quand il n’a pas ce que l’autre a. Celui-ci peut être un médiateur pour quelqu’un jaloux. Alors, l’homme jaloux, il désire imiter une personne dont il jaloux pour gagner ce qu’il voulait de l’autre. 

D. La méthodologie de la recherche 


Dans cette recherche, j’utilise l’approche de la psychologie littéraire et la méthode descriptive analytique pour décrire le désir mimétique dans « Tartuffe ». Le corpus utilisé dans cet recherche est le drame « Tartuffe » de Molière. L’analyse concentre de deux personnages principaux, Tartuffe et Orgon, à travers lesquels on trouve les complexités de désir. 

E. L’analyse

1. L’analyse sur Tartuffe

1.1   L’analyse  sur les désirs de base de Tartuffe

a. Le Désir Biologique

ORGON :

Et Tartuffe?

DORINE :

Il soupa, lui tout seul, devant elle, 

Et fort dévotement il mangea deux perdrix, 

avec une moitié de gigot en hachis. (Tar:12).

Dorine raconte que Tartuffe mange une moitié de gigot. Cela signifie qu’il est un être qui nécessite la nourriture pour satisfaire son désir.

b. Le Désir Psycho-Social Bas

TARTUFFE:

…….

D'abord j'appréhendai que cette ardeur secrète 

Ne fût du noir esprit une surprise adroite; 

Et même à fuir vos yeux, mon cœur se résolut, 

Vous croyant un obstacle à faire mon salut. 

Mais enfin je connus, ô beauté toute aimable, 

Que cette passion peut n'être point coupable; 

Que je puis l'ajuster avec que la pudeur, 

Et c'est ce qui m'y fait abandonner mon cœur. 

Ce m'est, je le confesse, une audace bien grande, 

Que d'oser, de ce cœur, vous adresser l'offrande; 

Mais j'attends, en mes vœux, tout de votre bonté,

Et rien des vains efforts de mon infirmité. 

En vous est mon espoir, mon bien, ma quiétude: 

De vous dépend ma peine, ou ma béatitude; 

Et je vais être enfin, par votre seul arrêt, 

Heureux, si vous voulez; malheureux, s'il vous plaît (Tar :59).
La citation de dialogue à la page précédente est le dialogue de Tartuffe quand il séduit Elmire, la femme d’Orgon dont la beauté est connue. En ce cas-là, on peut voir que Tartuffe a le désir sexuel de ses mots ardeur secrète et passion mais vite son désir va changer au désir psycho-social bas.

Etant en niveau psycho-social bas, Tartuffe ne désire plus les choses qui ne lui donnent que la satisfaction temporelle comme le désir biologique parce que le désir psycho-social bas peut lui donner la satisfaction qui est plus longue. Alors, Tartuffe ne veut pas seulement réaliser son désir sexuel, mais aussi, il veut que son désir sexuel soit facile à être satisfait. 

Le désir psycho-social bas porte Tartuffe aux désirs qui sont plus abstraits, le bien et la paix. Cela se voit de sa phrase « En vous est mon espoir, mon bien, ma quiétude ». Il dit aussi que sa peine et sa bonheur dépendent d’Elmire. Sa dernière phrase signifie qu’il ne veut pas être loin d’Elmire dans n’importe condition.  

c. Le Désir Spirituel

TARTUFFE :

Mes prières n'ont pas le mérite qu'il faut 

Pour avoir attiré cette grâce d'en haut: 

Mais je n'ai fait au Ciel nulle dévote instance 

Qui n'ait eu pour objet votre convalescence.

ELMIRE  :

Votre zèle pour moi s'est trop inquiété.

TARTUFFE :

On ne peut trop chérir votre chère santé ; 

Et pour la rétablir, j'aurais donné la mienne 

ELMIRE :

C'est pousser bien avant la charité chrétienne; 

Et je vous dois beaucoup, pour toutes ces bontés (Tar : 82).
Tartuffe qui désire être heureux étant dans le pouvoir divin est bien decrit dans le dialogue au dessus. Le désir spirituel est son désir plus élevé selon la théorie de désir. En ce niveau, son désir biologique et psycho-social bas ne se voient plus. Il est possible que désir la vie spirituel lui satisfait mieux que désir les deux désirs précédents. Dans ce contexte, la satisfaction qu’il a gagnée est quand il donne de faveur aux autres. 

Pour une guérison d’une femme, il prie de façon enthousiaste au Dieu. Cela indique que son ardeur religieuse est grande. Il n’est pas avide de prier en Dieu pour lui-même, mais il prie pour d’autre personne. Toutes ses prières sont offertes à la guérison d’Elmire. On peut le savoir de sa phrase « Mais je n'ai fait au Ciel nulle dévote instance. Qui n'ait eu pour objet votre convalescence ».  

Tartuffe ne fait pas seulement la prière pour la convalescence d’Elmire, il veut aussi lui donner sa santé « On ne peut trop chérir votre chère santé, et pour la rétablir, j'aurais donné la mienne ». Cela est preuve que Tartuffe a le cœur paisible en faisant quelque chose pour l’autre.

1.2 L’analyse  sur le désir mimétique de Tartuffe

a. Le désir mimétique par la médiation externe

TARTUFFE, apercevant Dorine. 

Laurent, serrez ma haire, avec ma discipline, 

Et priez que toujours le Ciel vous illumine. 

Si l'on vient pour me voir, je vais aux prisonniers, 

Des aumônes que j'ai, partager les deniers (Tar:53).
Dans le cas religieux, Tartuffe est le sujet du désir mimétique. Son médiateur est Jésus qu’il sait bien, et son objet est d’être pieux comme son médiateur. Cela se voit de sa parole « Des aumônes que j’ai, partager les deniers » qui peut-être vient de son mémoire sur Jésus qui partage ses avoir aux autres. 

Son imitation à son médiateur se fonction bien car il n’y a pas de concurrence entre eux. Tartuffe et Jésus ne vivent pas dans le même entourage et la distance spirituelle entre Tartuffe et son médiateur est grande. Tartuffe pense que son médiateur est meilleur que lui dans tous les aspects. Cette distance ne le fait qu’adorer ou imiter son médiateur.

b. Le désir mimétique par la médiation interne

DORINE :

Certes, c'est une chose aussi qui scandalise, 

De voir qu'un inconnu céans s'impatronise ; 

Qu'un gueux qui, quand il vint, n'avait pas de souliers, 

Et dont l'habit entier valait bien six deniers, 

En vienne jusque-là, que de se méconnaître, 

De contrarier tout, et de faire le maître (Tar:4).
Le dialogue de Dorine, servant d’Orgon ci-dessus décrit Tartuffe. En regardant la phrase « ….un gueux qui, quand il vint, n’avait pas de souliers », on peut savoir que Tartuffe était un pauvre. Il est tellement pauvre de sorte que son habit ne coute que quelque franc. 

Sa condition change rapidement quand Orgon l’a recueillit chez lui, mais il se méconnait et se fait comme le maitre de la maison. Il ne se souvient pas de sa condition d’autre fois. Cela peut signifie qu’il imite la façon de vivre d’Orgon qui est un bourgeois. Tartuffe imite Orgon parce que celui-ci est convenable pour être son médiateur qui peut le conduit à son objet, gagner ce qu’Orgon gagne. 

2. L’analyse sur Orgon

2.1   L’analyse  sur les désirs de base d’Orgon

Orgon est un bourgeois. Il est facile alors pour lui de satisfaire ses désirs de base. Quand il veut manger, il trouve facilement la nourriture grace à sa riche. Cela veut dire que son désir biologique est bien satisfait. Si le désir biologique est bien satisfait, son désir psycho-social bas peut se réalisera bien aussi parce que celui-ci est la suite du désir biologique. On peut considérer alors qu’il peut satisfaire son désir psycho-social bas lors qu’il peut constamment satisfaire son désir biologique.

Il  manque encore un dernier désir, désir spirituel. Il peut le satisfaire dès sa connaissance avec Tartuffe. Voyez le dialogue ci-dessous.

ORGON :

…….


Qui suit bien ses leçons, goûte une paix profonde, 

Et comme du fumier, regarde tout le monde. 

Oui, je deviens tout autre avec son entretien, 

Il m'enseigne à n'avoir affection pour rien; 

De toutes amitiés il détache mon âme; 

Et je verrais mourir frère, enfants, mère, et femme, 

Que je m'en soucierais autant que de cela (Tar:15).

De sa phrase « Qui suit bien ses leçons, goute une paix profonde », On peut savoir qu’Orgon désire la vie spirituelle et il la gagne de Tartuffe. Il est juste qu’il est bien honoré et un homme de qualité comme bourgeois, mais il veut être comme du fumier quand il regarde tout le monde. Il dit aussi qu’il est totalement changé apres avoir eu le pouvoir religieux montré par Tartuffe. 

Etant un bourgeois, Orgon doit se confier de lui même mais apres la connaissance avec Tartuffe, il ne craint pas si sa famille est morte. La religion est aussi le pouvoir qui l’enseigne d’aimer rien et se déployer de toutes amitiés.

2.2   L’analyse  sur le désirs mimétique d’Orgon

a. Le désir mimétique par la médiation externe

 ORGON :

 Que dites-vous de Tartuffe notre hôte?

MARIANE :

Qui, moi? 

ORGON :

Vous. Voyez bien comme vous répondrez. 

MARIANE :

Hélas, j'en dirai, moi, tout ce que vous voudrez. 

ORGON  :

C'est parler sagement. Dites-moi donc, ma fille, 

Qu'en toute sa personne un haut mérite brille, 

Qu'il touche votre coeur, et qu'il vous serait doux 

De le voir, par mon choix, devenir votre époux (Tar :24).

Dans la médiation externe, l’adoration est la principale chose qui fait l’imitation au médiateur est bien fait par le sujet. Dans ce cas-là, le sujet est Orgon qui adore Tartuffe parce qu’il est, à l’avis d’Orgon, une personne qui a de meilleurs caractères. 

b. Le désir mimétique par la médiation interne

TARTUFFE :

Qu'est-il besoin pour lui, du soin que vous prenez? 

C'est un homme, entre nous, à mener par le nez. 

De tous nos entretiens, il est pour faire gloire, 

Et je l'ai mis au point de voir tout, sans rien croire 

[…]

(Tar:86).

ORGON : en l'arrêtant. 

Tout doux, vous suivez trop votre amoureuse envie, 

Et vous ne devez pas vous tant passionner. 

Ah, ah, l'homme de bien, vous m'en voulez donner 

Comme aux tentations s'abandonne votre âme! 

Vous épousiez ma fille, et convoitiez ma femme! 

J'ai douté fort longtemps, que ce fût tout de bon, 

Et je croyais toujours qu'on changerait de ton: 

Mais c'est assez avant pousser le témoignage, 

Je m'y tiens, et n'en veux pour moi pas davantage (Tar:88).
La médiation interne d’Orgon s’apparait quand il sait que Tartuffe, son médiateur, va rivaliser avec lui. Cela commence quand Orgon entend la parole de Tartuffe qui le moque lors que Tartuffe séduit Elmire, la femme d’Orgon. Tartuffe dit qu’Orgon n’est qu’un homme à mener par le nez. Il dit aussi qu’il a fait Orgon croire rien.

Orgon arrête soudainement la parole de Tartuffe car il a peur que Tartuffe arrache sa femme de lui. Vite, ses compliments se sont transformés à la colère. Il dit que Tartuffe est trop passionnant et est battu par les tentations. Cette condition mène Tartuffe et Orgon à la querelle. 

E. La Conclusion


Tartuffe est un religieux. Il réalise le désir spirituel. Mais comme il est pauvre, il ne peut pas satisfaire son désir biologique et celui de psycho-social bas facilement. Alors, il cherche un médiateur pour le canaliser à la satisfaction de ses deux désirs non réalisés.


Dans sa poursuite à ses désirs, il est le sujet du désir mimétique envers Orgon, un bourgeois qui est aussi son médiateur. Observez le schème au dessous.



Le désir mimétique existant dans le cœur d’Orgon peut être vu dans deux partie, le désir mimétique par la médiation externe et celui par la médiation interne. Dans la médiation externe, il désir la vie spirituelle par Jésus comme son médiateur. Dans la médiation interne, il désir être riche et avoir une belle femme par son médiateur, Orgon.


Orgon est un homme riche. Comme bourgeois, la richesse s’attache à Orgon. Donc, son désir biologique et celui de psycho-social bas sont satisfaits facilement. Mais, il a besoin d’avoir une vie spirituelle pour que sa vie soit complète. 


Pour satisfaire son désir spirituel, il met Tartuffe comme le médiateur qui peut l’aider. 


Orgon a aussi deux médiations quand il est frappé par le désir mimétique. Ce sont la médiation externe et la médiation interne. Dans la médiation externe, il désir avoir la joie éternel dans la religion, et son médiateur est Tartuffe. Dans la médiation interne, il désir défendre ses biens de la menace de Tartuffe lors qu’ils sont dans la concurrence.
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