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ABSTRAK
Naskah Drama Tartuffe Karya Molière. Skripsi, Bahasa dan Sastra Asing. Fakultas Bahasa dan Seni. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing : I. Dra. Diah Vitri Widayanti, DEA. II. Dra. Anastasia Pudji Triherwanti, M. Hum

Kata Kunci : Kemunafikan, Masalah Sosial Budaya.	
Masalah sosial budaya dalam masyarakat sangat berpengaruh besar dalam penciptaan suatu karya sastra. Kejadian-kejadian tersebut terefleksi dalam karya sastra yang juga dengan sengaja diciptakan pengarang sebagai kritikan terhadap suatu golongan yang dituju penulis tersebut. 
Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah kemunafikan tokoh sentral dan peristiwa sejarah dan keadaan sosial budaya masyarakat Perancis pada abad ke-17 yang dimanifestasikan dalam Tartuffe karya Molière. Adapun tujuannya adalah untuk mengetahui kemunafikan tokoh utama dan mendeskripsikan peristiwa sejarah dan keadaan sosial budaya masyarakat Perancis pada abad ke-17 yang termanifestasi dalam Tartuffe karya Molière.
Penelitian ini menggunakan pendekatan deskriptif kualitatif. Sumber data berupa naskah drama Tartuffe karya Molière. Teknik pengumpulan data berupa teknik pustaka. 
Dari hasil analisis ditemukan sebagai berikut: Pertama, Tartuffe memiliki karakter-karakter yang bermacam-macam, namun karakter-karakter tersebut bertentangan satu dengan yang lain. Salah satu karakter dari tokoh utama adalah munafik. Menurut teori kemunafikan Best, Tartuffe termasuk dalam tipe: a) Orang munafik yang tidak jujur dari luar, b) Orang munafik yang jujur dari dalam, c) orang munafik yang tidak jujur dari dalam. Tartuffe tidak termasuk dalam jenis orang munafik yang jujur dari luar. Kedua, peristiwa sejarah dan sosial budaya masyarakat Perancis pada abad ke-17 terefleksi dalam naskah drama Tartuffe karya Molière. Keadaan politik, ekonomi, keagamaan sangat mewarnai kehidupan masyarakatnya pada saat itu. Masa-masa pemerintahan kardinal Richelieu sebagai perdana menteri yang sarat dengan agama. Dia diangkat karena Louis XIII masih berumur sembilan tahun setelah ayahnya Henri IV sudah meninggal. Richelieu mengatasnamakan agama untuk memenuhi ambisinya menguasai Perancis. Setelah Richelieu meninggal, Dia menyarankan Mazarin sebagai penggantinya. Pada masa pemrintahan Mazarin sampai Louis ke-XIV dan Colbert sebagai menteri keuangannya, keadaan perekonomian semakin memburuk. Hal tersebut memprovokasi pemberontakan La Fronde. Pemberontakan ini dilakukan daripihak parlemen, rakyat, para tuan tanah, dan pemuda rohaniawan yang menentang kebijakan-kebijakan perekonomian pada saat itu.
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A. L’Introduction
La littérature est une réflexion, l’imagination, la créativité, et l’observation d’écrivain sur la vie. La littérature a deux aspects, comme l’aspect de contenu et l’aspect de forme. L’aspect de contenu est l’objet ou l’œuvre littéraire concernant l’expérience de la vie humaine, la socioculturelle, l’art, la pensée de société, etc. (Djojosuroto 2006 :17). L’aspect de forme parle des éléments esthétiques.
Beaucoup d’écrivains utilisent la littérature comme la moyenne d’exprimer leurs idées ou leurs idéologies, leurs expériences ou leurs points de vue. L’arrière-fond d’écrivain influence le contenu d’une œuvre littéraire. Un des arrières fond sociale est l’aspect socioculturel concernant la structure géographique, l’hétérogénéité d’ethnique religieuse, la friction de la structure sociale, la politique, l’ économie, et la mobilité sociale correspondant à la condition d’un état (Ratna 2003 :345). 
Au XVIIe siècle, Molière était un écrivain français dont les drames comiques ont beaucoup eu de critiques. Il a bien présenté la condition sociale à ce moment là dans ses oeuvres. Ses œuvres sont actuels car ils correspondent à la vie humaine qui existe jusqu’aujourd’hui, comme la mauvaise utilisation d’un pouvoir et l’hypocrisie. Tartuffe est son œuvre qui a le thème d’hypocrisie et les critiques sur la classe de la religion à ce moment là. Après avoir écrit Le Tartuffe, Molière l’a mis en scène sous l’autorisation de Louis XIV. Mais après avoir mis en scène dans trois actes, un archevêque lui a demandé de l’arrêter. Je m’intéresse à analyser l’hypocrisie de personnage central, les événements historiques et les conditions socioculturelles de la société français au XIVe siècle dans Le Tartuffe. Les objectifs de cette analyse sont de décrire l’hypocrisie de personnage central, les événements historiques et les conditions socioculturelles de la société français au XIVe siècle dans Tartuffe.
B. L’Approche Structuralisme
L’Approche structuralisme est une approche littéraire mettant l’accent sur la relation inter éléments dans l’œuvre littéraire.
La Personnalisation
Selon Jones dans Nurgiyantoro (202 :165), la personnalisation est une description des personnages dans une œuvre. Il y a le personnage central qui a un rôle important. Altenbern et Lewis présente la technique dramatique pour décrire la personnalisation dans l’œuvre littéraire. Ces sont : 
a. La technique de la conversation
	La conversation entre les personnages ayant l’intention de décrire les caractères des personnages concernés.
b. La technique du comportement
	Ce technique est non verbale mais on utilise les geste et les mimiques. 
c. La technique de la pensée et du sentiment
	La pensée et le sentiment du personnage peuvent bien décrire son caractère.
d. La technique de la réaction de personne
	Ce technique est la réaction du personnage sur des événements.
e.  La technique de la réaction des autres personnes
C’est la technique de la réaction d’autre personnage sur le personnage central.
f. La technique de la description physique
Cette technique est la condition physique du personnage qui a la relation avec la condition mentale. 
C. L’Hypocrisie selon Loonie Lee Best
Best dans www.hardcoretruth.com dit qu’une hypocrite est une personne dont ses actions ne se correspondent pas à ses croyances.
1. Les types d’hypocrisie de Best
a. L’Hypocrite qui est honnête hors de son cœur : ses croyances ne correspondent pas à ses actions.
b. L’Hypocrite qui n’est pas honnête hors de son cœur : ses croyances dites ne correspondent pas à ses action.
c. L’Hypocrite qui est honnête dans son cœur : ses croyances ne correspondent pas à ses actions. Il est honnête en lui-même et essaye de ne pas suivre ses croyances, il fait une action selon son désir.
d.  L’hypocrite qui n’est pas honnête dans son cœur : ses croyances dites  correspondent à ses actions mais au fond de son cœur, il ne croit pas à ses croyances.
2. Les raisons d’hypocrisie
a. Le scepticisme sur la croyance : Si on ne suit pas 100 pourcent ses croyances, on est malhonnête.
b. Les désirs physiques : On fait ses actions selon ses désirs.
c. La difficulté de system croyance : Si on a la croyance sur le bien et le mal et elle est  plus élevé que celle d’autre personne en générale, alors, sûrement, ses actions  ne correspondent pas à ses croyances.
D. L’Approche sociologique et socioculturel
Ratna dit que l’approche sociologique est une relation entre l’œuvre littéraire et la société. La relation est causé par: a) l’écrivain produit l’œuvre littéraire, b) l’écrivain est partie de la société, c) l’écrivain utilise les événements sociaux de l’époque qui se trouve dans la société, d) la société utilise l’œuvre littéraire pour donner la connaissance et pour influencer le point de vue ou l’idéologie de la société.
Grebstein (dans Endaswara 2004 :93-94) parle de l’étude du contexte socioculturel, comme suivant : 
1. La littérature ne peut pas être comprise si elle est séparée de la société et de la culture.
2. La littérature ayant la relation avec sa culture et aussi la société, est pourrait durer long temps, surtout s’il s’agit du moral.
E. La Méthode de la recherche
Dans cette recherche, j’utilise la méthode descriptive, l’approche de structuralisme pour décrire la fonction d’une des éléments qui crée l’œuvre littéraire ; la personnalisation. L’approche sociologique et socioculturel (la sociologie littéraire) pour décrire les événements sociales et historiques dans Tartuffe. La théorie d’hypocrisie de Best pour analyser l’hypocrisie du personnage central.
Les démarches prises pour analyser les données de cette analyse sont :
1. Lire le texte Le Tartuffe et déterminer le personnage central.
2. Décrire et classer la personne centrale par le technique dramatique.
3. Analyser le personnage central par la théorie d’hypocrisie de Best.
4. Décrire les événements historiques et les événements socioculturels de la société française au XIVe siècle. 
F. L’Analyse
1. Le Personnage Central, La Personnalisation, L’Hypocrisie du Personnage Central
1.1  Le Personnage central dans ce drame est Tartuffe, il est un religieux.
1.2 L’Analyse de personnalisation utilisant la technique dramatique, comme suivant :
a. Physiquement, Tartuffe est gros et gras. Il a la bouche vermeille. Dorine l’exprime en utilisant la technique de la description physique :
Dorine: Tartuffe? Il se porte à merveille, gros et gras, le teint frais, et la bouche vermeille.(OCDM, P 16, A I, S V)
b. Tartuffe est gourmant. Dorine l’exprime utilisant la technique de la réaction des personnes et la technique des comportements de Tartuffe :
Dorine: Il soupa, lui tout seul, devant elle, et fort dévotement il mangea deux perdrix,avec une moitié de gigot en hachis. (OCDM, P 16, A I, S V)
But à son déjeuner quatre grands coups de vin. (OCDM, P 17, A I, S V)
c. Tartuffe est un dévot qui a l’enseignement moral. Il pratique sérieusement ses devoirs religieux. Mme. Pernelle, Orgon, et Elmire le décrivent en utilisant la technique de la réaction des personnes et la technique du personnage central : 
Madame Pernelle: C’est un homme de bien, qu’il faut que l’on écoute; ...
( OCDM, P 10, A I, S I)
Hé!Merci de ma vie! Il en iroit bien mieux, si tout se gouvernait par ses ordres pieux.(OCDM,  P 11, A I,S I )
Je vous dis que mon fils n’a rien fait de plus sage qu’en recueillant chez soi ce dévot personnage; que le Ciel au besoin l’a céans envoyé pour redresser à tous votre salut vous le devez entendre,...(OCDM, P 13, A I, S I)
Orgon: Qui suit bien ses leçons goûte une paix profonde,...oui, je deviens tout autre avec son entretien;...(P 17, A I, S IV)
Chaque jour à l’église il venait, ’un air doux, tout vis-à-isde moi se mettre à deux genoux. ...par l’ardeur dont au ciel il poussait sa prière;il faisait des sopirs, de grands élancements; et baisait humblement la terre à tous moments: et lorsque je sortais, il me devançait vite pour m’aller, à la porte, offrir de l’eau bénite. Instruit par son garçon qui dans out l’imitait, et de son indigence, et de ce quil était, je lui faisais des dons, mais avec modestie, il me voulait toujours en rendre une partie. C’est trop, me disait-il, c’est trop de la moitié; je ne mérite pas de ous faire pitié. Et quand je refusais de le vouloir reprendre, aux pauvres, à mes yeux, il allait le répandre.(OCDM, P 18, A I, S IV)
Elmire: Un dévot comme vous, et que partout on nomme ...(OCDM, P 44, A III, S IV)                                  

Tartuffe: Ah! Pour être dévot, je n’en suis pas moins homme: ... (OCDM, P 44, A III, S IV)
d. Tartuffe est l’objet d’adoration d’Orgon. Orgon lui vide son cœur, comme Tartuffe est son conseiller. Dorine décrit en utilisant la technique de la réaction des personnages : 
Dorine: ... Depuis que de Tartuffe ou le voit entèté: il l’appelle son frère, et l’aime dans son âme cent fois plus qu’il ne fait mère, fils, fille et femme. C’est de tous ses secrets l’unique confident, et des ses actions le directeur prudent; il le choie, il l’embrasse; et pour une maîtresse on ne saurait, je pense, avoir plus de tendresse: à table, au plus haut bout il veut qu’il soit assis; ... Les bons morceaux de tout il faut qu’on les lui cède; et s’il vient à roter, il lui dit: Dieu vous aide! Enfin il en est fou; c’est son tout, son héro. Il admire à tous coups, le cite à tout propos. Ses moindres ations lui semblent des mirecles, et tous les mots qu’il dit sont pour lui des oracles. ...(OCDM, P 14, A I, S II)
e. Tartuffe est un nobles mais il a tombé dans la misère. Orgon et Dorine décrit en utilisant la technique de la réaction d’autre personne :
Orgon: De sortir d’embarras, et rentrer dans ses biens: ce sont fiefs qu’à bon titre au pays on renomme; Et, tel que l’on le voit, il est bien gentilhomme.(OCDM, P 25, A II, S II)
Dorine: Il est noble chez lui, bien fait de sa personne;...(OCDM, A II, S III)
f. Tartuffe est un dévot qui tombé amoureux à Elmire. Il n’obéi que Elmire (aussi à Orgon). Dorine l’explique en utilisant la technique de la réaction des personnes et la technique de la pensée et du sentiment de Tartuffe : 
Dorine: Il se rend complaisant à tout ce qu’ell dit, et pourrait bien avoir douceur de cœur pour elle. (OCDM, P 38, A II, S IV)
	Madame va venir dans cette salle basse, et d’un mot d’entretien vous demande la grâce. (OCDM, P 40, A III, S II)tretien vous demande la grse, et d'
Tartuffe: Hélas! Très-volontiers.(OCDM, P 41, A III, S II)
Dorine: [Comme il se radoucit!] Ma foi, je suis toujours pour ce que j’en ai dit. (OCDM, P 41, A III, S II)
Tartuffe: Et je ne veus aussi, pour gràce singulière, que montrer à vos yeux mon âme tout entière, et vous faire serment que les bruits que j’ai faits des visites qu’ici reçoivent vos attraits ne sont pas envers vous l’effett d’aucune haine, mais plutôt d’un tansport de zèle qui m’entraîne,et d’un pur mouvement ...(OCDM, P 42, A III, S III)
	[Tartuffe, prenant la main d’Elmire, et lui serrant les doigts] Oui madame, sans doute; et ma ferveur est telle ...(OCDM, P 42, A III, S III)
Elmire: Ouf! Vous me serrez trop.(OCDM, P 42, A III, S III)
Tartuffe: C’est par excès de zelle. De vous faire aucun mal je n’eus jamais dessein, et j’aurai bien plutôt ...(OCDM, P 42, A III, S III)
Il a sur votre face épanché des beautés et je n’ai pu vous voir, parfaite créature, sans admirer en vous ses plus rares merveilles; dont les yeux sont surpris et les cœurs transportés. Et je ne pu vousvoir, parfaite créature, sans admirer en vous l’auteur de la nature, et d’une ardente amour sentir mon  cœur atteint ... (OCDM, P 43, A III, S III)

g. Tartuffe est modeste. Tartuffe et Orgon décrivent en utilisant la technique de la pensée et du sentiment: 
Orgon: Ce que je viens d’entendre, ò ciel! Est-il croyable?(OCDM, P 47, A III, S VI)
Tartuffe: Oui mon frère, je suis un mechant, un coupable, un malheureux pêcheur, tout plein d’iniquité, le plus grand scerat qui jamais ait été. Chaque instant de ma vie est charge de souillures;elle n’est qu’un amas de crimes et d’ordures; et je vois que le ciel, pour ma punition, me veut mortifier en cette occasion. Dequelque grand fortfait qu’on me puisse reprendre, je n’ai garde d’avoir l’orgueil de me défendre. Croyez ce qu’on vou dit, armez votre courroux, et comme un criminel chassez-moi de chez vous; je ne saurais avoir tant de honte en partage, ue je n’en aie encor mérité d’avantage.(OCDM, P 47, A III, S VI)
Et, pour tout ce qu’on voit, me croyez-vous meilleur?non, non: vous vous laissez tromper à l’apparence; Et je ne suis bien moins, hélas! Que ce qu’on pense. Tout le monde me prend pour un homme de bien; mais la vérité pure est que je ne vaux rien. [s’adresse à Damis] oui mon cher fils, parlez;traitez moi de perfide, d’infàme, de perdu, de voleur, d’homicide; accable-moi de noms encor plus détéstés: je n’y contredis point, je les ai mérités; et j’en veux à genoux souffrir l’ignominie, comme une honte due crimes de ma vie.(OCDM, P 47-48, A III, S III
h. Tartuffe est monteur. Il prend le pouvoir dans la maison d’Orgon, il crée beaucoup de problèmes. C’est expliqué par Dorine, Damis, et l’Exempt utilisant la technique de la pensée et du sentiment : 
Dorine: à lui, non plus qu’à son Laurent, je ne me fierois, moi, que sur un bon garant.(OCDM, P 11, A I, S I)
L’excempt: S’est découvert au prince un fourbe renommé, ...(OCDM, P 76, A V, S VII)
Ce monarque, en un mot, a vers vous détésté se làche ingatitude et sa déloyauté;à ses autres horreurs il a joint cette suite,... (OCDM, P 76, A V, S VII)
Damis: ...vienne usurper céans un pouvoir tyrannique,...(OCDM, P 10, A I, S I) 
i. D’après Dorine, Damis, et Orgon,  Tartuffe est un hypocrite. C’est décrit utilisant la technique de la réaction des personnages : 
Damis: Quoi? Je souffrir sans me mettre qu’un cagot de critique...(OCDM, P 10, A I, S I)
Dorine: Il passe pour un saint dans votre fantasie: tout son fait, croyez moi, n’est rien qu’hypocrisie.(Page 11, A I, S I)
Orgon: ...Sur un beau semblant de ferveur si touchante cacher un cœur si double, une âme si méchante! (OCDM, P 65, A V, S II)
j. Tartuffe est traître, il est décrit utilisant le technique de la réaction des personnages d’Orgon :
Orgon : Taitre!...(OCDM, P 74, AV, S VII)

1.3 L’Hypocrisie de la Personnage Centrale
Par la théorie de Best, je présente l’hypocrisie de Tartuffe, comme suivant :
1. L’Hypocrite qui n’est pas honnête hors de son cœur. Tartuffe  avoue qu’il s’est soucié à la santé d’Elmire. En vérité, quand elle est tombée malade Tartuffe ne s’est rien soucié, de plus, il n’a pas prié pour la santé d’Elmire. Son action ne correspond pas à sa confession.
(OCDM, Page 16, Acte I, Scène VI)
Orgon: Tout s’est-il, ces deux jours, passé de bonne sorte? Qu’est qu’on fait céans? Comme est-ce qu’on s’y porte? 
Dorine: Madame eut avant-hier la fièvre jusqu’au soir, avec un mal de tête étrange à concevoir.
Orgon: Et Tartuffe?
Dorine: Il se porte à merveille,
Dorine: Le soir, elle eut un grand dégoût, et ne put souper toucher à rien du tout, tant sa douleur de  tête étoit encore cruelle!
Orgon: Et Tartuffe?
Dorine: Il soupa. Lui tout seul. Devant elle, et fort dévotement il mangea deux perdrix, avec une moitié de gigot en hachis.
Orgon: Le pauvre homme!
Dorine: La nuit se passa toute entière sans qu’elle pût fermer un moment la paupière; des chaleurs l’empêchoient de pouvoir sommeiller. Et jusqu’au jour près d’elle il nous fallut veiller.
Orgon: Et Tartuffe?
(Orgon: Dan Tartuffe?)
Dorine: Pressé d’un sommeil agréable, il passa dans sa chambre au sortir de la table et son lit bien chaud il se mit tout soudain, où sans trouble il dormit jusques au lendemain.
Orgon:Et Tartuffe?
Dorine: Il reprit courage comme il faut, et contre tous les maux fortifiant son âme, pour réparer le sang qu’avoit perdu Madame, but à son déjeuner quatre grands coups de vin.

(Dans la scène où Tartuffe rencontre Elmire)
(OCDM, Page 41, Acte III, Scène III)
Tartuffe: Que le ciel à jamais pas sa toute bonté et de l’âme et du corps vous donne la santé, et bénisse vos jours autant que le désire le plus humble de  ceux que son amour inspire.
Elmire: Je suis fort obligée  ce shouhait piex. 
Tartuffe: Comment de votre mal vous sentez-vous remise?
Elmire: Fort bien; et cette fièvre a bientôt quitte prise.
Tartuffe: Mes prières n’ont pas le mérite qu’il faut pour avoir attiré cette grâce d’en haut; mais je n’ai fait au Ciel nulle d’evote instance qui n’ait eu pour objet votre convalescence
Elmire: Votre zèle pour moi s’est trop inquiété.
Tartuffe: On non peut trop chérir votre chère santé, et pour la rétablir donné la mienne.
2. L’Hypocrite qui est honnête dans son cœur. Il avoue qu’il est tombé amoureux avec Elmire et il essaye de la séduire, il ne devrait pas le faire puis qu’il un dévot. (OCDM, P 44-45, A III, S IV)
Elmire: La déclaration est tout à fait galante; mais elle est, à vrai dire, un peu bien surprenante. Vous deviez, ce me semble, armer mieux votre sin, et raisonner un peu sur un pareil dessein. Un dévot comme vous, et que partout on nomme . . .
Tartuffe: Ah! Pour être dévot, je n’en suis pas moins homme: Et lorsqu’on vient à voir vos célestes appas, un cœur se laisse prendre et ne raisonne pas. Je sais qu’un tel discours de moi paraît étrange; et si vous condamnez l’aveu  je vous fais, vous devez vous en prendre à vos charmant attraits. Dès que j’en vis briller la splendeur plus qu’humaine, de mon intérieur vous fûtes souveraine; de vos regards divins l’ineffable douceur força la résistance où s’obstinait mon cœur; Elle surmonta tout, jeûnes, prier, larmes, et tourna tous mes voeux du côte de vos charmes.
3. L’hypocrite qui n’est pas honnête dans son cœur.  Tartuffe a avoué qu’il a fait les problèmes s’il est proche avec la femme d’Orgon, Elmire, par contre, il a eu l’intention de la séduire. Il était amoureux à elle. Puis, il lui a demandé d’abandonner Orgon et de suivre Tartuffe parce qu’il avait gagné la richesse d’Orgon.
(OCDM, P 47-48, A III, S VI)
Orgon: Ce que je viens d’entendre, ò ciel! Est-il croyable? 
Tartuffe: Oui mon frère, je suis un mechant, un coupable, un malheureux pêcheur, tout plein d;iniquité, ke plus grand scekerat qui jamais ait été. Chaque instant de ma vie est charge de souillures;elle n’est qu’un amas de crimes et d’ordures; et je vois que le ciel, pour ma punition, me veut mortifier en cette occasion. Dequelque grand fortfait qu’on me puisse reprendre, je n’ai garde d’avoir l’orgueil de me défendre. Croyez ce qu’on vou dit, armez votre courroux, et comme un criminel chassez-moi de chez vous; je ne saurais avoir tant de honte en partage, ue je n’en aie encor mérité d’avantage.
	Et, pour tout ce qu’on voit, me croyez-vous meilleur?non, non: vous vous laissez tromper à l’apparence; Et je ne suis bien moins, hélas! Que ce qu’on pense. Tout le monde me prend pour un homme de bien; mais la vérité pure est que je ne vaux rien. [s’adresse à Damis] oui mon cher fils, parlez;traitez moi de perfide, d’infàme, de perdu, de voleur, d’homicide; accable-moi de noms encor plus détéstés: je n’y contredis point, je les ai mérités; et j’en veux à genoux souffrir l’ignominie, comme une honte due crimes de ma vie.	
Orgon: [à Tartuffe] Mon frère, c’en est trop. [à Damis] Ton cœur ne se rend point, traitre!
Damis: Quoi! Ses discous vous séduiront point . . .
Orgon: Tais-toi, pendars! [relevant Tartuffe] Mon frère, hé! Levez-vous, de grace. [à son fils] infame! 
(La scène après que Damis est chasseé par Orgon parce qu’il a déjà calomnié Tartuffe [selon d’Orgon])
(OCDM, P 51, A IV, S 1)
Tartuffe: Soit: n’en parlons plus. Mais je sais comme il faut en user là-dessus. L’honners est délicat, et l’amitié m’engage à prevenir les bruits et les sujets d’ombrage. Je fuirai votre épouse, et vous ne me verrez...
Orgon: Non, en dépit de tous vous la fréquenterez. Faire enrager le monde est ma plus grand joie: et je veux qu’à toute heure avec elle on vous voie. Ce n’est pas tout encor: pour les mieux braver tous, je ne veux point avoir d’autre héritier que vous, et je vais de ce pas, en fort bon manière, vous faire de mon bien donation entière, un bon et franc ami que pour gengre je prends, m’est bien plus cher que fils, que femme,et que parents. M’accepterez-vous pas ce que je vous propose?
Tartuffe: La volonté du ciel soit faite en toute chose!
Orgon: Le pauvre homme! Allons vite en dresser un écrit: Et que puisse l’envie en créer de dépit!

Les raisons causant l’hypocrisie de Tartuffe est ses désirs mondains. Ces désirs sont la richesse d’Orgon et le désir sexuel d’obtenir Elmire. Tartuffe a éloigné Damis (l’héritier d’Orgon) d’Orgon et a persuadé celui-ci de lui donner sa richesse. Après l’avoir obtenu Tartuffe a persuadé aussi Elmire d’abandonner son mari. 
2. Les Evénements historiques et les événements socioculturels de la société française au XIVe siècle. 
Au XIVe siècle, il y avait beaucoup d’événements historiques et d’événements socioculturels en France. Il commençait de l’époque du premier ministre du Cardinal Richelieu, le Cardinal Mazarin jusqu'à l’époque de Louis XIV et son Ministre de Finances Colbert.
Pendant le gouvernement de Cardinal Richelieu, il a caché son ambition sous forme religieuse. Il vivait et avait la bonne relation avec le Père Joseph, un religieux. Molière a mis cette condition dans un des scènes de Le Tartuffe. Dans ce drame,  Madame Pernelle et Orgon honoraient bien et adoraient Tartuffe en tant que religieux. Ils pensaient que Tartuffe peut  donner les bonheurs chez eux. 
A l’époque de Cardinal Mazarin, Louis XIV et Colbert, la condition politique et la condition économique étaient de plus en plus mauvaises. Ces conditions provoquaient des nobles et des peuples faire la rébellion contre le roi. Cette rébellion est La Fronde. Dans un des scènes du Tartuffe, Molière a créé Orgon comme un bourgeois qui supporte le roi dans cette rébellion. Quand Tartuffe s’est approprié  à la richesse d’Orgon, le roi a  sauvé Orgon et a puni Tartuffe.
G. La Conclusion
1. Tartuffe est un hypocrite, il utilise sa profession religieuse pour obtenir la richesse d’Orgon. Il y a beaucoup de caractères qui sont contradictoires. les caractères montrent l’hypocrisie de Tartuffe. Selon l’hypocrisie de Best, j’ai trouvé que Tartuffe a trois types d’hypocrisie. Les types sont l’hypocrite qui n’est pas honnête hors de son cœur, l’hypocrite qui est honnête dans son cœur, l’hypocrite qui n’est pas honnête dans son cœur. 
2. Le Tartuffe représente les événements historiques et la condition socioculturelle de la société française du XIV siècle. A cette époque de Cardinal Richelieu, il avait le gouvernement qui a caché sous forme religieuse. Après cela, à l’époque de Cardinal Mazarin, Louis XIV et Colbert, il y avait la mauvaise condition de la politique et de l’économie qui a provoqué des nobles et les peuples contrer le roi. Ces événements sont décrits par Molière dans  Tartuffe.
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