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ABSTRAK
Astuti, Arini Yuli. 2010. Nilai Moral Dalam Serial Anime Doraemon (ドラえもん). Tugas Akhir, Program Studi Bahasa Jepang D3, Jurusan Bahasa dan Sastra Asing, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing : Lispridona Diner, S.Pd., M. Pd dan Dyah Prasetiani, S.S., M.Pd.
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Jepang merupakan negara yang tidak hanya terkenal dengan teknologinya yang maju, tapi juga dengan budaya dan keseniannya yang unik. Saat ini salah satu seni Jepang yang paling dikenal di Indonesia adalah anime dan manga. Telah banyak anime yang diputar oleh televisi Indonesia, salah satunya adalah anime Doraemon. Anime ini bahkan sudah hampir 20 tahun tayang di Indonesia. Anime Doraemon mengangkat cerita yang terfokus tentang kehidupan sehari-hari Nobita. Setiap tokoh dalam anime Doraemon ini memiliki dua sisi karakter yang berbeda, yaitu positif dan negatif. Adanya dua sisi-sisi positif dan negatif ini, dapat mempengaruhi perkembangan moral anak, menjadi alasan penulis mengambil tema nilai moral dalam serial anime Doraemon untuk penulisan tugas akhir.


Berdasarkan latar belakang di atas, permasalahan yang diambil dalam tugas akhir ini adalah nilai moral apa yang terkandung dalam serial anime Doraemon. Tujuan yang ingin dicapai adalah untuk mengetahui nilai moral apa yang terkandung dalam serial anime Doraemon. Dalam penulisan tugas akhir ini, penulis menggunakan pendekatan deskriptif kualitatif, yaitu penulis menjelaskan secara singkat mengenai nilai moral yang terdapat dalam anime Doraemon. Sumber data yang dipergunakan dalam tugas akhir ini diambil dari serial anime Doraemon yang berjudul Stiker N.S (N.Sワッペン) dan Sekali Saja Dapatkan Nilai 100 (一生に一度は百点を). Objek data yang diambil adalah nilai moral yang terdapat dalam serial anime Doraemon. Teknik pengumpulan data yang digunakan penulis adalah teknik catat dan simak, yaitu penulis menyimak isi cerita drama, kemudian mencatat perilaku para tokoh untuk dianalisis nilai moralnya.


Dalam serial anime Doraemon ini terdapat beberapa nilai moral yang dapat mempengaruhi perkembangan moral anak. Nilai moral diklasifikasikan menjadi dua, yaitu nilai baik dan nilai buruk. Nilai baik yang terdapat dalam kedua serial anime Doraemon ini yaitu kejujuran, tolong menolong, menegur, menghormati, dan disiplin. Nilai buruk yang terdapat dalam serial anime Doraemon ini yaitu berbohong, marah, mengadu domba, cemburu atau iri hati, meremehkan orang lain, dan rendah diri.

要旨
日本は先進技術国として有名だけではなく特殊な文化も芸術も有名である。インドネシアでは日本の有名な芸術の一つはアニメと漫画である。アニメはインドネシアのテレビによく出て、一つのは、「ドラえもん」アニメである。インドネシアで、そのアニメは、ほとんど二十年によく出る。ドラえもんアニメはノビタの生活について語る。各要人のドラえもんアニメの中には人物が二つある。それは積的と不定的である。子供の道徳の発達の影響を与えられるので、「ドラえもんアニメの中にある道徳価」のテーマを選んだ。

上記の背景に基づいて、本研究の目的はドラえもんアニメの中における道徳価を知るためである。本研究で筆者がデスクリプディフ．クアリタディフを使っている。つまり、ドラえもんアニメの中にある道徳価について簡略に説明する。本研究に使ってデータの源泉はドラえもんアニメから取られた。それは「N．Sワッペン」と「一生に一度は百点を」である。取られたのデータの対象はドラえもんアニメの中にある道徳価である。筆者はせいどくてきろくの分析を使う。

本研究の結論は道徳価の分類が二つある。それはいい価と悪い価である。ドラえもんアニメの中には子供の道徳の発達を影響することである。いい価はきりつ、正直な話、他人に尊敬、他人のあやまりがあれば、批判して、助け合うことである。悪い価は怒りながら、他人におどして、内部分裂を工作して、やきもちを感じて、他人に軽んずることである。
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