ABSTRAK
Hayati, Ismi. 2012. Wara-wara dalam Situs Jejaring Sosial Facebook Grup Hima Jawa Unnes. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa. Fakultas Negeri Semarang. Pembimbing I: Drs. Widodo; Pembimbing II: Prembayun Miji Lestari, S.S.,M.Hum.

Kata Kunci: Bentuk bahasa, fungsi bahasa, wara-wara, komunitas facebook Hima Jawa Unnes.

Akun facebook komunitas Hima Jawa Unnes merupakan sarana untuk mewadahi aspirasi, gagasan, pikiran, dan informasi bagi mahasiswa bahasa Jawa pada khususnya. Bentuk dan fungsi bahasa dalam penyampaian wara-wara pada komunitas tersebut sangat beragam. Rumusan masalah dalam penelitian ini, sebagai berikut: (1) bagaimanakah bentuk bahasa yang digunakan dalam penyampaian wara-wara dalam situs jejaring facebook komunitas Hima Jawa Unnes? dan (2) bagaimanakah fungsi bahasa wara-wara dalam situs jejaring facebook komunitas Hima Jawa Unnes? Penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsi tentang bentuk dan fungsi bahasa yang digunakan dalam penyampaian wara-wara dalam situs jejaring facebook komunitas Hima Jawa Unnes.

Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini ada dua macam, yaitu teoretis dan metodologis. Pendekatan secara teoretis, yaitu pendekatan sosiolinguistik, sedangkan pendekatan metodologis yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan kualitatif  deskriptif. Teknik pengumpulan data yang dilakukan dalam penelitian ini adalah metode simak (dalam penelitian ini yang dimaksud metode simak bebas libat cakap), dan teknik catat. Metode padan dan agih digunakan untuk menganalisis penelitian ini. Data disajikan secara informal, artinya dengan merumuskan hasil penelitian dengan kata-kata. 

Temuan penelitian ini menunjukkan bahwa bentuk bahasa pada komunitas Hima Jawa Unnes terdiri dari: (1) campur kode bahasa Indonesia dalam bahasa Jawa, (2) campur  kode bahasa Arab dalam bahasa Jawa, (3) campur  kode bahasa Inggris dalam bahasa Jawa, pemendekan yang ditemukan dalam wara-wara komunitas Hima Jawa Unnes berupa pemendekan kata  yang tersisip dalam rangkaian wara-wara tersebut. Fungsi bahasa yang terdapat pada wara-wara tersebut meliputi: (1) mengajak, (2) bertanya, (3) menawarkan sesuatu, dan (4) pemberitahuan. 
Saran yang dapat diberikan peneliti bagi anggota yang bergabung dalam komunitas Hima Jawa Unnes diharapkan menggunakan bahasa Jawa sebagai pengantar dalam berkomunikasi dan dapat memanfaatkan akun tersebut untuk bertukar pengalaman dan ilmu pengetahuan. Bagi peneliti lain, telaah mengenai bentuk dan fungsi bahasa dalam wara-wara situs jejaring sosial facebook komunitas Hima Jawa Unnes dapat ditindaklanjuti dengan kajian linguistik lain, baik dari segi linguistik struktural  maupun segi fungsional.







