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Kata kunci: Restorasi Meiji
Restorasi Meiji terjadi dari tahun 1868 sampai 1912. Restorasi Meiji terkenal dengan nama revolusi atau pembaruan. Pembaruan yang dilakukan oleh Kaisar Meiji untuk menciptakan Jepang baru menjadi negara maju yang menyebabkan kebangkitan Jepang. Sebagai contohnya kebangkitan dalam bidang pendidikan. Ketika pada pemerintahan Tokugawa orang Jepang masih berfikir kedaerahan atau tradisional. Pada pemerintahan Meiji diharuskan mempunyai pemikiran atau kesadaran nasional. Kesadaran tersebut merupakan hal yang terpenting Restorasi Meiji dalam bidang pendidikan.

Berdasarkan alasan tersebut, penulis mengambil judul Sistem Pendidikan Pada Zaman Meiji. Tujuan penulisan dalam Tugas Akhir ini adalah untuk mengetahui sistem pendidikan di Jepang pada zaman Meiji. Pendekatan penelitian yang digunakan adalah deskriptif kualitatif yaitu penulis hanya menjelaskan secara singkat tentang sistem pendidikan pada zaman Meiji. Teknik pengumpulan data yang digunakan dalam penulisan Tugas Akhir ini adalah studi pustaka yaitu penulis mengumpulkan bahan-bahan pustaka tentang Restorasi Meiji dalam bidang pendidikan. 

Simpulan tugas akhir ini adalah Restorasi Meiji merupakan awal kebangkitan Jepang menjadi negara modern. Pada awalnya sistem pendidikan baru ini tidak berjalan seperti yang diharapkan, tetapi dengan perbaikan yang dilakukan pemerintah, masyarakat dapat menerima dan mendukung kebijakan tersebut.

