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Bahasa dapat disampaikan dengan dua cara, yakni secara lisan dan tulisan. Jika dibandingkan, tulisan lebih sulit untuk dipahami, karena dalam tulisan antara penulis maupun pembaca tulisan harus menguasai aspek-aspek kebahasaan seperti huruf, kosakata, partikel, gramatikal, penyampaian maupun pemahaman isi dari tulisan tersebut dengan tepat. Oleh karena itu, diperkirakan terdapat korelasi antara kemampuan membaca dengan kemampuan menulis.

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui apakah terdapat korelasi antara kemampuan membaca dengan kemampuan menulis mahasiswa.

Jenis penelitian ini adalah penelitian korelasi yang memaparkan hubungan antara kemampuan membaca dengan kemampuan menulis. Sampel dalam penelitian ini adalah mahasiswa Program Studi Pendidikan Bahasa Jepang Jurusan Bahasa dan Sastra Asing Fakultas Bahasa dan Seni Universitas Negeri Semarang angkatan 2009. Sampel diambil dengan teknik quota random sampling. Untuk memperoleh data dalam penelitian ini digunakan metode tes. Metode tes digunakan untuk mengambil data berupa kemampuan membaca dan kemampuan menulis. Validitas yang digunakan adalah validitas isi dan untuk menghitung reliabilitas instrumen penelitian menggunakan rumus alpha. Data yang diperoleh dianalisa dengan menggunakan rumus Korelasi Product Moment.

Analisa hasil tes menunjukkan bahwa hasil perhitungan dengan menggunakan rumus Korelasi Product Moment adalah 0,74 yang lebih besar dari pada nilai r kritik Product Moment yaitu 0,396 pada taraf kepercayaan 95% dan 0,505 pada taraf kepercayaan 99%. Hal ini menunjukkan bahwa terdapat korelasi antara kemampuan membaca dengan kemampuan menulis pada mahasiswa Prodi Pendidikan Bahasa Jepang Universitas Negeri Semarang angkatan 2009.

