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Dalam berkarya seni seorang seniman tidak hanya menumpahkan fikirannya saja, melainkan masih mendapat pengaruh dari lingkungan tempat seorang seniman itu berada serta bagaimana dia menentukan objek-objek yang sesuai dengan tuntutan batinnya. Objek tersebut banyak terdapat dalam lingkungan tempat tinggal kita dan salah satunya figur kuda, bagi penulis menjadi sumber inspirasi untuk sebuah karya seni relief. Dengan karya seni relief penulis mencoba memvisualisasikan figur kuda dalam bentuk karya seni relief yang berfariatif.
Kuda merupakan binatang yang memiliki bentuk dan warna yang menarik, hubungannya dengan aktivitas seni, kuda ditampilkan karna kuda symbol dari gairah dan semangat, tujuannya untuk menghasilkan karya yang bernilai estetis. Dari sinilah tercipta suatu ide atau gagasan – gagasan yang ditampilkan melalui seni kriya ukir kayu.
Media dalam membuat karya seni relief merupakan sarana yang menunjukkan apa yang telah menjadi ide dan gagasan sebagai cara mengungkapkan pengalaman estetis. Dalam proyek studi ini penulis membuat bentuk visual berupa figur kuda yang diaplikasikan dalam karya seni relief berbahan dasar kayu, banyak orang beranggapan bahwa kayu mangga memiliki karakter rapuh dan muda sekali hancur. disinilah dibutuhkan sedikit kreatifitas kita untuk membuatnya lebih menarik sekaligus tahan lama.

Pembuatan proyek studi ini adalah menggunakan bahan dasar kayu mangga. proses pembuatanya dimulai dari pembuatan desain figur kuda pada kertas A4, sket ulang kebahan dasar utama kayu mangga ukuran 60x40 Cm dengan ketebalan 3 Cm, memahat (nggetakhi, mbukaki, nggrabahi, ngalusi, mecahi, dan mathuti), pengamplasan, pewarnaan menggunakan cat politur.

Secara keseluruhan dari kesebelas karya relief ini menggunakn bentuk dekoratif (kuda dan api) dan warna yang mendominasi yaitu coklat tua, diharapkan  Tujuan pembuatan karya seni relief  berbahan dasar kayu dengan tema ‘Figur kuda dalam karya seni relief berbahan dasar kayu’ yaitu melestarikannya sebagai warisan budaya nusantara yang diimplementasikan sebagai karya seni, dengan menggunakan subjek kuda yang berfariatif serta merepresentasikan daya khayal, imajinasi, emosi, sebagai gagasan dasar dalam proses bekarya.






