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SARI

Penulis : Kurniawan Adi Utomo

Judul Tugas Akhir : Cerita Rakyat “Asal Mulane Banjarnegara” dalam Bentuk Animasi 2D.


Karya Tugas Akhir ini adalah animasi 2D yang mengangkat sebuah cerita rakyat dari Banjarnegara yaitu “asal mulane Banjarnegara”. Pemilihan media animasi pada karya ini adalah untuk memberikan media alternatif dalam menikmati cerita rakyat. Media animasi memiliki kelebihan di antaranya: dapat menikmati suara sekaligus gambar sehingga cerita rakyat memiliki bentuk yang lebih menarik dan lebih mudah dipahami. Cerita animasi ini menggunakan Bahasa Jawa yang bertujuan untuk melestarikan Bahasa Jawa sebagai bahasa daerah dan memberikan keunikan tersendiri bagi karya tugas akhir ini.


Animasi adalah serangkaian gambar yang berubah sedikit demi sedikit sehingga mempunyai kesan bergerak. Pada masa awal perkembangannya, animasi dibuat secara manual, yaitu dengan menggambar ratusan hingga ribuan gambar yang memiliki kesinambungan gerak. Proses pembuatan animasi dengan cara ini memakan tenaga dan waktu yang tidak sedikit. Dengan perkembangan teknologi komputer yang demikian pesat, proses pembuatan animasi tidak sesulit dulu. Dengan bantuan komputer, pembuatan animasi mengalami beberapa kemudahan dan dapat dikerjakan dalam sekejap. 


Secara prinsip, proses pembuatan animasi mirip dengan proses pembuatan film, yaitu melalui 2 tahapan, di antaranya: tahap perencanaan awal dan tahap produksi. Tahap produksi kemudian dibagi menjadi 3 tahap, yaitu: tahap pra produksi, produksi dan pasca produksi. Perbedaan di antara keduanya adalah pada tahap produksi, pada animasi keberadaan pengambilan gambar secara live shooting digantikan dengan proses membuat ribuan gambar yang memiliki kesan bergerak. Pekerja film dan animasi juga memiliki kesamaan dan perbedaan. Perbedaannya adalah keberadaan aktor aktris pada film digantikan oleh pengisi suara (dubber) pada animasi. Pada pembuatan film tidak wajib diperlukan profesi animator, tetapi pada animasi harus ada profesi animator.


Proses pembuatan karya Tugas Akhir ini juga melewati tahap perencanaan awal dan tahap produksi (pra produksi, produksi dan pasca produksi). Pada tahap perencanaan awal ditentukan sebuah ide dan gagasan mengenai film yang akan dibuat. Tahap pra produksi adalah menentukan cerita dan membuat naskah berupa skenario. Pada tahap produksi dilakukan pembuatan desain karakter, storyboard, desain background, animasi, perekaman suara dubber (pengisi suara), pembuatan special effect, dan sound effect. Tahap pasca produksi adalah tahap akhir, dimana potongan-potongan animasi disusun menjadi satu rangkaian cerita dan ditambahkan unsur suara dan special effect. Tahap pasca produksi juga dikenal dengan tahap editing.


Hasil akhir karya animasi ini diekspor ke format VCD dengan tujuan dapat diputar tidak hanya di dalam komputer. Dengan demikian karya ini dapat dinikmati oleh siapapun.
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