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Desain adalah suatu konsep untuk memecahkan fenomena bentuk, bahan, teknik, rupa, pemakaian dan fungsi guna yang dinyatakan dalam bentuk dan gambar. Dewasa ini, desain grafis diyakini sebagai sebuah karya seni rupa yang padat teknologi, mempunyai dampak sangat komprehensif kepada masyarakat sebagai khalayak sasaran. Karena keberadaannya mampu menginformasikan produk baru kepada audience.
Begitu juga dengan pangan dan makanan adalah salah satu unsur kebutuhan pokok manusia dalam mempertahankan hidup dan kehidupannya. Dengan kecukupan bahan pangan yang signifikan, manusia akan tenteram melakukan aktivitas sosial atau pun individual. Tetapi di balik kayanya sumber daya alam Indonesia terdapat persoalan yang harus dipecahkan agar diwaktu mendatang negeri ini tidak kekurangan bahan pangan. Ketidaktahuan para petani kita tentang bahaya pemakaian pupuk yang berlebihan, pengolahan tanah yang kurang sempurna menjadi penyebab kerusakan tanah pertanian di Indonesia. Tetapi dengan telah ditemukannya suatu formula yang disebut dengan Activator masalah tersebut secara berkala akan dapat diatasi.

Fungsi desain etiket sebagai penyampai informasi atau pesan verbal-visual kepada audience tidak dapat dipungkiri lagi. Selain itu etiket dapat juga menyamarkan suasana tertentu, seperti halnya etiket botol kecap yang menarik dapat menyemarakkan suasana tertentu di meja makan atau lemari di dapur. Begitu juga dengan produk Activator yang terbilang baru ini. Dengan bantuan desain etiket yang menarik dan mudah difahami, konsumen akan lebih cepat mengenal dan menghafal produk ini. Produk yang konsumennya didominasi oleh para petani, pengelola perkebunan, peternak, dan pengolah limbah ini akan lebih mudah terjangkau pasar.


Media yang digunakan dalam proses penciptaan karya ini yakni kertas stiker 230 gram untuk diaplikasikan pada kemasan produk Activator dan kertas Ivory 230 gram untuk dibingkai sebagai media berpameran, dibuat lewat media komputer dengan bantuan program Corel Draw X3 dan Photoshop CS2. Proses berkarya adalah: (1) melakukan observasi, (2) membuat kesimpulan tentang desain etiket pada produk dan pada kompetitornya, (3) pencarian bahan desain, (4) membuat sket dan rough desain (desain kasar), (5) proses pembimbingan dan penyajian.


Hasil proyek studi ini berupa karya desain etiket Activator merek Bio Vak. Jumlah karya keseluruhan 15 buah dengan ukuran 14 cm x 30 cm untuk diaplikasikan ke kemasan produk dan dalam ukuran 43 cm x 21 cm berbingkai, keseluruhan karya dalam posisi landscape.

































