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Judul: Poster sebagai media promosi produk VGA Card (Video Grapichs Adapter Card) merk MSI (Micro-Star International). Pembimbing: Drs. Dwi Budi Harto, M.Sn, Drs. Ruswondho.

Kata Kunci: Poster, Media Promosi, Produk VGA Card, MSI

Dalam berkarya seorang desainer tidak hanya menumpahkan pikiran, tetapi juga terpengaruh lingkungan sekitar (target audience) serta bisa menentukan objek-objek yang sesuai tuntutan batinnya. Karya yang penulis tampilkan dalam Tugas Akhir ini adalah poster promosi produk VGA Card merk MSI. Produk VGA Card tersebut sudah mendunia dan sekarang mulai memperluas segmentasi pasarnya di Semarang, tepatnya di daerah Tembalang, karena daerah Tembalang merupakan salah satu daerah kawasan pusat komputer di Semarang. Hal ini ditandai dengan dijumpainya banyak toko komputer dan warnet game online. Tujuan pembuatan karya, Pertama, sebagai wahana pengembangan pengetahuan dan ketrampilan dalam bidang desain komunikasi visual. Kedua, menciptakan dan mengembangkan desain poster sebagai media promosi produk VGA Card MSI.
Proses berkarya dimulai dari penetapan tujuan karya dengan menyebarkan angket ke daerah Tembalang, ini dilakukan untuk melihat respons target audience tentang poster yang penulis buat dengan konsep yang ada dipikiran penulis. Dengan menggunakan teknik grafis komputer dan kamera, penulis mengolah foto ke dalam sebuah bentuk karya poster media promosi. Semua foto tersebut kemudian diolah dengan menggunakan program Adobe Photoshop cs4 untuk dijadikan sebuah desain media promosi. Untuk menghasilkan gambar yang besar dan keakuratan warna yang baik maka proses cetaknya melalui digital printing yang hasilnya setara dengan hasil mesin offset.

Dalam tugas akhir ini penulis menyajikan dua belas karya dengan ukuran 29,7 x 42 cm (A3) yang berisi deskripsi dan analisisnya. Selain itu, karya-karya yang ditampilkan menggunakan komposisi asimetris dengan gaya fantasi. Hal ini dilakukan untuk menegaskan pesan pada karya ini. Karya disajikan lewat pameran yang terbuka untuk umum dan bisa dinikmati semua kalangan.
Melalui Tugas Akhir studi ini karya poster penulis yang sekarang lebih berkembang dibanding karya yang penulis buat sebelumnya, karena dalam berkarya Tugas Akhir ini penulis menggunakan unsur-unsur dan prinsip-prisip desain komunikasi visual. Untuk ide dan isi karya Tugas Akhir ini lebih imajinatif dibanding karya yang dulu. Teknik yang dipakai sudah berkembang, dulu hanya dari program coreldraw dan sekarang sudah memakai program adobe photoshop. Penulis berhasil menciptakan 12 alternative desain poster promosi produk VGA Card MSI dan karya penulis untuk media promosi dalam tugas akhir ini lebih berkembang dibandingkan karya sebelumnya.
























































































