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SARI
Tema Tugas Akhir yang penyusun ajukan adalah tentang CD (Compact disk) Interaktif pengenalan angka, huruf dan kata Bahasa Arab dasar yang ditujukan untuk anak-anak usia dini yang berusia antara 3 – 6 tahun. Tema tersebut dipilih karena penyusun tertarik dengan dunia pendidikan untuk anak usia dini. CD (Compact disk) Interaktif ini merupakan sebuah media pembelajaran yang efektif dan dapat membantu para orang tua dalam memberikan pelajaran tentang bahasa Arab dasar kepada putra - putrinya sebelum memasuki jenjang pendidikan formal di sekolah. Anak-anak usia dini menjadi target utama karya ini karena dalam usia tersebut seorang anak akan dapat dengan mudah menangkap apa yang mereka lihat dan apa yang mereka dengar. Dari situlah penyusun mempunyai ide untuk memanfaatkan situasi tersebut untuk mengenalkan bahasa arab kepada anak, agar antinya anak-anak dapat dengan mudah mempelajari pengetahuan agama.

CD (Compact disk) interaktif merupakan salah satu hasil dari pengambilan data dan gambar, pengolahan/editing, serta pemberian navigasi untuk menjalankan CD tersebut, sehingga terjadi interaksi antara orang yang menjalankan CD (Compact disk) dengan program dan materi yang ada. Beberapa kegunaannya antara lain: company profile, gambaran sebuah proyek, CD (Compact disk) materi pembelajaran, dan sebagainya. Program yang digunakan diantaranya adalah macromedia flash untuk membuat animasi, link dan untuk memberikan script tertentu, Adobe Photoshop untuk membuat vektor, camtasia dan adobe premiere pro untuk memberikan suara. Dalam proses pembuatannya, penyusun menggunakan tiga tahap yaitu , preliminary planning, pre production, production, dan post production. Dimana masing-masing tahap merupakan proses yang berkelanjutan dari pembuatan CD (Compact disk) Interkatif pembelajaran ini. 

Karya CD (Compact disk) Interkatif ini memiliki konsep dekoratif, selain dapat merangsang anak melalui bentuk yang unik, anak juga dapat merasakan belajar di halaman terbuka. Button dibuat menyerupai bentuk mushola dan papan nama, background disetting seperti perbukitan. Sedangkan warna yang ada disetiap halaman didominasi dengan warna hijau dan biru. Di setiap halaman akan terdapat figure anak kecil sebagai pemandu dalam menjalankan CD (Compact disk) Interkatif tersebut. Diharapkan dengan tampilan CD (Compact disk) Interaktif pembelajaran yang menarik anak-anak lebih tertarik dan mudah mempelajari bahasa Arab, baik pembacaan, penulisan maupun pelafalannya.
Diharapkan kepada segenap dosen dan mahasiswa dari program studi 
Desain Komunikasi Visual, lebih bisa mengetahui tentang dunia pendidikan dan komputerisasi  yang sekarang sangat sekali dibutuhkan khususnya dalam dunia desain komunikasi visual atau desain grafis.  Tidak hanya untuk membuat sebuah CD (Compact disk) Interaktif pembelajaran, tetapi dengan penguasaan komputer yang baik maka akan dapat menciptakan hal-hal baru, desain-desain baru yang nantinya bisa menjadi tren dan bermanfaat bagi kehidupan manusia. 






















