SARI

TITI SUMANTI, 2009 Persepsi Masyarakat Desa Sidomulyo Kecamatan Jekulo Kabupaten Kudus Terhadap Pertunjukan Tayub Dalam Upacara Ritual Adat Bersih Desa. Skripsi jurusan sendratasik fakultas Bahasa dan Seni.

Tari Tayub merupakan tari pergaulan, tari rakyat yang ditarikan pria dan wanita. Penari wanita biasanya disebut dengan theledhek. Pertunjukan Tayub saat ini masih diminati masyarakat, hal tersebut dapat dilihat dari antusias dan semangat penduduk dalam menyaksikan pertunjukan Tayub. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui persepsi masyarakat Desa Sidomulyo Kecamatan Jekulo Kabupaten Kudus terhadap pertunjukan Tayub dalam upacara ritual adat bersih desa. Dari penelitian diharapkan dapat bermanfaat sebagai bahan referensi atau kajian dalam pembelajaran kesenian tradisional khususnya Tayub. Acuan dan pertimbangan seni pertunjukan tari Tayub serta referensi untuk penelitian tentang tari Tayub atau yang sejenisnya.

Penelitian ini merupakan peneitian kualitatif. Penelitian ini bertujuan untuk menjelaskan persepsi masyarakat desa Sidomulyo Kecamatan Jekulo Kabupaten Kudus terhadap pertunjukan Tayub dalam upacara ritual adat bersih desa dan faktor-faktor yang mempengaruhi persepsi masyarakat Desa Sidomulyo Kecamatan Jekulo Kabupaten Kudus dalam melihat pertunjukan Tayub pada upacara ritual adat bersih desa. Penelitian ini dilaksanakan di Desa  Sidomulyo Kecamatan Jekulo Kabupaten Kudus. Sasaran penelitian ini adalah untuk mendeskripsikan persepsi masyarakat Desa Sidomulyo terhadap pertunjukan Tayub.

Dari hasil penelitian yang dilakukan, peneliti dapat menyimpulkan ada berbagai macam tanggapan atau persepsi terhadap pertunjukan Tayub. Secara garis besar persepsi masyarakat desa Sidomulyo terhadap pertunjukan Tayub dapat dibedakan menjadi beberapa hal antara lain : masyarakat amat senang dengan adanya pertunjukan Tayub,masyarakat kurang setuju dengan adanya pertunjukan Tayub tetapi tidak melarang dan masyarakat tidak setuju adanya pertunjukan Tayub.

Ini dapat dilihat melalui hasil wawancara yang ada dalam latar belakang,hasil penelitian dan pembahasan.Berdasarkan hasil penelitian maka peneliti memberi saran agar pemerintah khususnya pemerintah yang membawahi atau membidangi kebudayaan dan pariwisata hendaknya melakukan pembinaan terhadap pertunjukan Tayub, supaya pertunjukan Tayub dapat terjaga kelestariannya.







