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Kumpulan cerpen BOM di Ruang Keluarga banyak menyajikan masalah-masalah sosial yang ditemui dan dialami oleh tokoh dalam cerpen-cerpennya. Penyajian masalah-masalah sosial dalam cerpen-cerpennya merupakan cara yang dilakukan Jimat untuk menyampaikan kritikannya atas kepincangan-kepincangan dalam masyarakat.

Permasalahan yang muncul dalam skripsi ini adalah1) Kritik sosial apa saja

yang terdapat dalam kumpulan cerpen BOM di Ruang Keluarga karya Jimat Kalimasadha yang terefleksi melalui masalah-masalah sosial? 2) Faktor apa yang menyebabkan munculnya masalah sosial sebagai ekspresi kritik sosial? Tujuan yang ingin dicapai dari analisis tersebut adalah untuk mengungkap kritik sosial dan faktor penyebab munculnya masalah sosial sebagai ekspresi kritik sosial. 

Pendekatan sosiologi dari Wellek dan Warren dijadikan sebagai pijakan dalam menganalisis kumpulan cerpen BOM di Ruang Keluarga karya Jimat Kalimasadha yang lebih menitikberatkan pada sastra yang mempermasalahkan karya sastra itu sendiri, yang menjadi pokok penelaahan adalah apa yang tersirat dalam karya sastra dan apa yang menjadi tujuannya. Kritik sosial merupakan tindakan protes manusia disebabkan adanya kepincangan dalam masyarakat dengan munculnya berbagai masalah-masalah sosial. Masalah sosial sebagai ekspresi kritik sosial muncul bisa disebabkan oleh beberapa faktor. Kritik sosial dapat diungkap melalui sebuah karya sastra baik secara tersurat maupun tersirat.

Data diperoleh dari delapan cerpen di dalam kumpulan cerpen BOM di Ruang Keluarga karya Jimat Kalimasadha karena kedelapan cerpen tersebut menyajikan masalah-masalah sosial sebagai ekspresi kritik sosial. Teknik pengumpulan data pada penelitian sastra tulis ini adalah dengan menggunakan teknik pustaka. Analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah teknik kualitatif. Analisis kualitatif dapat digolongkan ke dalam metode deskriptif yang penerapannya bersifat menuturkan, memaparkan, memberikan, menganalisis dan menafsirkan.
Kritik sosial yang ditemukan dari analisis terhadap kumpulan cerpen BOM di Ruang Keluarga, yang terefleksi melalui masalah-masalah sosial dalam kedelapan cerpen tersebut adalah kritik atas kemiskinan, kritik terhadap keadilan, kritik terhadap perselingkuhan, kritik terhadap pembunuhan, kritik terhadap disorganisasi keluarga, kritik terhadap pelacuran, dan kritik terhadap masalah kependudukan. Krtitik sosial yang paling dominan dalam kumpulan cerpen ini adalah krtitik terhadap kemiskinan.
Faktor yang melatarbelakangi munculnya masalah-masalah sosial sebagai ekspresi kritik sosial dalam kedelapan cerpen dari kumpulan cerpen BOM di Ruang Keluarga karya Jimat Kalimashada adalah faktor ekonomis dalam cerpen “Garis Mata Pisau” dan “Senja Lewat Begitu Saja”, faktor biologis dalam cerpen “Bom di Ruang Keluarga” dan “Kabut di daun Jendela”,  faktor psikologis dalam cerpen “Bom di Ruang Keluarga”; “Kehamilan Anggur”; dan “Surat Cinta di Pucuk Pisau”, dan faktor kebudayaan dalam cerpen “Kabut di Daun Jendela” dan “Pelor Kebosanan”. 
Saran yang penulis rekomendasikan, yaitu hendaknya penelitian ini dapat dijadikan sebagai tambahan referensi bagi mahasiswa yang melakukan penelitian sejenis, terutama yang berhubungan dengan sosiologi sastra.  Alangkah baiknya jika kumpulan cepen BOM di Ruang Keluarga ini dapat dijadikan sebagai objek kajian dengan menggunakan teori-teori lain.
