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Queen music menggunakan konsep digital player mulai awal tahun 2004. Konsep digital player dimulai di kota Jepara. Disebut digital player karena kebanyakan menggunakan alat musik digital mirip seperti pertunjukan orkes dangdut atau solo organ dangdut tetapi bernuansa masa kini dan banyak menggunakan alat-alat digital. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui dan mendeskripsikan bentuk penyajian grup ”Queen music” dengan harapan memberikan beberapa manfaat bagi pembaca.
Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah deskriptif kualitatif dan teknik pengumpulan data dilakukan dengan teknik observasi, wawancara, dan dokumentasi. Penelitian bertempat di kota Jepara dengan nara sumber pemilik, manajer, pelaku seni, penyelenggara acara dan penonton.  
Pertunjukkan Queen Music banyak menggunakan alat-alat digital seperti sound modul, turn table, efek-efek gitar agar nuansa house musik dan remix lebih kentara. Media periklanan menggunakan flayer dan juga vcd bajakan yang dijual di pasar bebas. Lagu yang ditampilkan Queen Music berbeda dengan grup yang lain khususnya  di Jepara, yaitu musik lebih masa kini atau modern walaupun tidak menutup kemungkinan masih menampilkan musik dangdut dan campursari. Selain dari segi alat musik, penyajian Queen Music di kota Jepara juga terkesan mewah dengan menggunakan sistem lighting yang menawan. Perunjukan dimulai dari instrumen musik dari pemain, opening mc, perfom artis (penyanyi), dj perform, sampai closing acara oleh semua artis. Yang membedakan  dengan  grup lain di jepara yaitu aliran musik pada ”Queen Music” digital player mengusung tema house dan remix,serta banyak membawakan lagu-lagu trend masa kini. Manajemen yang dipakai oleh grup musik ini masih menggunakan sistem yang sederhana, dikelola oleh seorang manager dan pendiri sebagai penasehat.
            Hasil kesimpulan dari pertunjukan ”Queen music” digital player yaitu suatu bentuk pementasan musik yang banyak menggunakan alat alat digital dan banyak membawakan lagu-lagu house dan remix. Saran untuk grup musik ini yaitu ada baiknya jika materi lagu yang akan dibawakan lebih dikonsep lagi sebelum bermain,sehingga ketika kita membawakan lagu tidak terkesan spontanitas. Lebih diperhitungkan lagi waktu untuk latihan dan  manajemen yang lebih rapi.
















































