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Sekolah musik DD Pratama Semarang merupakan salah satu tempat yang digunakan sebagai tempat belajar musik band anak. Ada banyak pelayanan kursus musik selain musik band. Pembelajaran musik band di sekolah musik DD PRATAMA dapat memberi kontribusi positif kepada anak dalam memperoleh pengetahuan dan kemampuan dasar untuk mendengar, meragakan, dan berkreativitas musik. Untuk mencapai pengetahuan dan kemampuan yang dimaksud maka pembelajaran musik band dilakukan terprogram dan berencana agar tujuan dari pembelajaran pada khususnya musik band tercapai sosial yang baik antara masing-masing  anak. Tetapi yang paling dipentingkan adalah pembelajaran pada musik praktik band.
Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimana makna sosial dalam pembelajaran musik band di sekolah musik DD Pratama Semarang dan bagaimana proses sosialisasi anak dalam pembelajaran musik di sekolah musik DD Pratama Semarang.  
Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah deskriptif  kualitatif dengan pengambilan lokasi di sekolah musik DD Pratama Semarang. Sasaran kajian penelitian ini adalah makna sosial dan proses sosialisasi. Sumber data diperoleh dari narasumber yang diambil dengan teknik wawancara, observasi,  dan dokumentasi. Analisa data dilakukan dengan cara reduksi data, penyajian data dan verifikasi, kemudian keabsahan data dilakukan dengan teknik triangulasi.

Hasil penelitian ini menunjukan bahwa dalam makna sosial dan proses sosial dibagi menjadi 8 yaitu (1) minat dan kepedulian. (2) kesenangan sosial, (3) kebahagiaan sosial, (4) manfaat sosial, (5) tugas sosial, (6) penyesuaian diri, (7) pelaksanaan sosial, (8) tujuan sosialisasi. Dalam suatu rangkaian kegiatan yang mempunyai makna sosial dan proses sosialisasi, delapan aspek di atas merupakan komponen yang penting untuk dijalankan dengan sebaik mungkin, agar rangkaian kegiatan yang mempunyai makna sosial dan proses sosialisasi dapat berjalan dengan baik. 

Berdasarkan hasil penelitian disimpulkan bahwa makna sosial dan proses sosialisasi di sekolah musik DD Pratama Semarang harus ditanamkan keanak-anak supaya dapat menumbuhkan norma-norma sopan santun dan mampu bekerja sama dengan masyarakat juga dapat belajar untuk saling menghargai terhadap masyarakat. Oleh sebab itu saran yang harus dilakukan dengan adanya makna sosial dan proses sosialisasi bagi anak-anak, sekolah musik di kota semarang adalah dengan  memberikan wadah atau tempat yang lebih besar supaya dapat menampung anak-anak yang berminat belajar musik band untuk mengenal makna sosial dan proses sosialisasi, dan anak-anak dikota semarang dapat belajar mengerti pentingnya makna sosial dan proses sosialisasi dalam kehidupan sehari-hari tidak hanya dilingkungan rumah tetapi juga dilingkungan sekolah khususnya di kota Semarang.




































