ABSTRAK

Hanggara, Elyfas, Natanael 2011. “Pengembangan Musik Dalam Praise and Worship Di Gereja Isa Almasih Jemaat Kota Kendal”. Skripsi,  Jurusan Pendidikan Seni Drama Tari dan Musik, Fakultas Bahasa dan Seni. Universitas Negeri Semarang. 
Musik adalah bagian dari seni, fungsi musik salah satunya adalah sebagai musik keagamaan. Gereja merupakan tempat ibadah yang menggunakan musik sebagai media di dalamnya. Gereja Isa Almasih adalah salah satu gereja dari 5 gereja yang ada di Kota Kendal yang menggunakan musik sebagai sarana ibadah. Musik yang disajikan tidak hanya sebagai alat pengiring saja, melainkan sebagai sarana untuk jemaat bisa menyembah. Pengembangan sebuah gereja diperlukan suasana ibadah yang penuh sukacita agar jemaat bisa menaikan pujian dan memberikan penyembahan, karena itu bentuk penganggungan jemaat kepada Tuhan. Gereja Isa Almasih Jemaat Kendal mengalami pertumbuhan secara kualitas maupun kuantitas saat menerapakan praise and worship dalam ibadah.
Permasalahan yang dibahas dalam penelitian ini adalah: Bagaimanakah bentuk penyajian “praise and worship”  di Gereja Isa Almasih Jemaat Kendal. Dan faktor-faktor yang mempengaruhi pengembangan musik di Gereja Isa Almasih Jemaat Kendal. Manfaat yang diharapkan dalam penelitian ini adalah: diharapkan dapat menambah pengetahuan dan wawasan bagi masyarakat terhadap musik gereja, berkaitan dengan pujian dan penyembahan.

Pendekatan penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan kualitatif dengan menggunakan pendekatan deskriptif. Lokasi penelitian adalah di Gereja Isa Almasih Jemaat Kota Kendal. Sasaran penelitian adalah meliputi  bentuk penyajian praise and worship dan faktor-faktor yang mempengaruhi perkembangan musik di Gereja Isa Almasih Jemaat Kendal. Pengambilan data dilakukan dengan cara observasi, wawancara dan dokumentasi. Data yang terkumpul dianalisa dengan cara mendeskripsikan dan menyimpulkan.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa penyajian praise and worship di Gereja Isa Almasih Jemaat Kendal dibagi dua tahap yaitu tahap persiapan dan  tahap pelaksanaan. Bentuk penyajiannya adalah musik vokal dan diiringi oleh musik band. Ada dua faktor pengembangan musik yaitu faktor internal yang meliputi bakat, aktualisasi diri, motivasi dan kreativitas para pelaku seni. Sedangkan faktor eksternalnya meliputi sarana/media,sumber daya manusia dan lingkungan.
Berdasarkan simpulan dan saran peneliti sebagai berikut: musik memiliki peran yang sangat penting dalam ibadah, maka perlu adanya cara untuk membuat suasana ibadah menjadi hidup. Pujian dan penyembahan bisa memeberi dampak positif bagi pengembangan musik dan juga pertumbuhan jemaat. Untuk Jemaat GIA Kendal agar bisa memberi pujian dan penyembahan terbaik bagi kemuliaan dan keagungan Tuhan.

























































