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Beragam jenis musik yang diputar di sebuah distro merupakan hal yang menarik untuk dikaji. Musik yang diputar di distro juga bisa membawa suasana tertentu dan bermanfaat bila diputar pada waktu-waktu tertentu. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah : (1) Jenis musik apa saja yang diputar di Distribution Outlet kota Semarang (2) Faktor apa saja yang melatarbelakangi pemilihan musik yang diputar di distribution outlet Kota Semarang. Manfaat penelitian ini adalah (1) Menggali informasi tentang jenis musik yang diputar beserta faktor-faktor pendukung pemutaran musik di distribution outlet di kota Semarang, (2) Menambah wawasan dan pengetahuan tentang jenis-jenis musik yang paling banyak diputar di distribution outlet di kota Semarang, (3) Menambah referensi perpustakaan dan bagi pembaca.
Metode penelitian yang digunakan adalah deskriptif kualitatif. Teknik pengumpulan data menggunakan observasi, wawancara, dan dokumentasi. Data dianalisis melalui tahapan pengumpulan data, reduksi data, penyajian data, dan penarikan simpulan.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa jenis-jenis musik yang diputar di distro-distro kota Semarang adalah metalcore, hardcore, top fourty, pop, punk melodic, rock, dan indie. Jenis musik yang paling banyak diminati atau disukai di distro-distro tersebut adalah jenis musik metalcore, hardcore dan pop. Jenis musik tersebut dipilih karena dapat memacu semangat saat bekerja.Faktor-faktor yang mempengaruhi pemilihan jenis musik yang diputar di distribution outlet (distro) kota Semarang terkait dengan fungsi dan pemanfaatan musik dalam kehidupan manusia. Fungsi musik dalam pemutaran musik di distro terdiri dari fungsi hiburan, fungsi kenikmatan estetis, dan fungsi musik sebagi respon fisik. Sedangkan pemilihan musik di sebuah distro dipengaruhi oleh faktor waktu dan suasana. Pemanfaatan musik tergantung pada mood karyawan ataupun pemilik, waktu, dan situasi dalam distro tersebut.
Saran yang dapat diberikan adalah: (1) Bagi pemilik, karyawan ataupun operator distro di kota Semarang, hendaknya lebih bervariatif dalam memilih jenis musik yang diputar setiap harinya, agar jenis musik yang diputar memberikan rasa nyaman bagi karyawan juga menghibur para pengunjung distro, (2) Bagi pemilik dan karyawan distro dapat lebih jeli dalam memilih musik saat bekerja. Karena dengan pilihan jenis musik yang disesuaikan dengan waktu dan situasi, akan memberikan suasana yang nyaman bagi pemilik, karyawan maupun pengunjung distro, (3) Agar pengunjung merasakan kenyamanan selama berbelanja di distro, hendaknya mempertimbangkan desain fasilitas musik yang memungkinkan pengunjung memutar atau memilih musik kesukaannya.








































