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 Dewasa ini pendidikan sekolah menjadi semakin penting, Pertimbangan akan perilaku yang cenderung melanggar dan mengabaikan nilai etik, moral dan disiplin selalu ada. Agaknya menjadi titik tolak dalam menganalisa permasalahan ini untuk mengetahui lebih jauh bagaimana perilaku siswa sekolah yang sering melakukan pelanggaran tersebut, dan dilihat dari penampilan siswa yang kurang memperdulikan etika berpakaian.

Berdasarkan latar belakang di atas penulis mengambil permasalahan bentuk perilaku dan penampilan siswa yang timbul berdasarkan genre musik yang disukai. Bertujuan untuk mengetahui apakah ada pengaruh antara genre musik yang disukai terhadap bentuk  perilaku dan penampilan siswa, dan bermanfaat bagi siswa agar siswa mengetahui ada tidaknya pengaruh antara genre musik terhadap perilaku dan penampilan siswa, bagi guru untuk mengetahui berbagai bentuk perilaku para siswanya agar bisa menyikapinya dengan bijaksana.
Penelitian ini merupakan jenis penelitian deskriptif kualitatif Prosentase yang  diungkapkan lewat kata-kata dan data yang berupa  prosentase. Penelitian ini dilaksanakan di  SLTP Negeri 3 Paguyangan Kab. Brebas dan obyeknya adalah siswa kelas VII, system pengambilan data menggunakan teknik wawancara, observasi, dokumentasi dan angket.teknik analisis data yang digunakan adalah teknik triangulasi data. 

Besarnya pengaruh genre musik terhadap  perilaku dan penampilan siswa kelas 8a di SMP Negeri 3 paguyangan kabupaten Brebes. dari hasil penelitian kebayakan dari siswa yang menyukai musik Rock mereka mempunyai tingkat kenakalan yang lebih tinggi dari pada siswa yang suka dengan musik POP dan Dangdut.Berdasarkan penelitian tentang pengaruh genre musik terhadap perilaku dan penampilan siswa kelas 8a di SMP Negeri 3 paguyangan Kabupaten Brebes. Maka dapat diketahui besarnya kesukaan siswa terhadap musik 78% musik POP, 12% musik Rock, 10% musik Dangdut, dan kesukaan terhadap musik mencapai 100% karena semua siswa di dalam kelas menyukai musik dan suka mendengarkan musik.

Pada dasarnya banyak bentuk- bentuk perilaku yang dapat timbul karena pengaruh musik baik itu dampak negatif maupun positif, dari hasil penelitian diatas dampak negatif paling banyak terjadi pada penyuka genre musik rock tetapi ini tidak semata-mata menjadi patokan musik rock negatif karena pada dasarnya semua genre musik itu bagus  
























