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Kompetensi seorang guru yang berkualitas merupakan salah satu faktor penambah minat siswa dalam belajar, termasuk dalam belajar mata pelajaran Seni Budaya (Seni Musik). Guru mata pelajaran Seni Budaya (Seni Musik) merupakan pemegang peranan penting dalam meningkatkan minat belajar siswa dalam mata pelajaran Seni Budaya (Seni Musik) di sekolah . Oleh karena itu guru mata pelajaran Seni Budaya (Seni Musik) dituntut untuk memiliki potensi dalam upaya meningkatkan pengetahuan siswa pada mata pelajaran Seni Budaya (Seni Musik) tersebut. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui Persepsi siswa terhadap Kompetensi Pedagogik guru Seni Budaya (Seni Musik) di SMP Negeri 1 Tayu Kecamatan Tayu Kabupaten Pati.

Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah menggunakan metode survey. Sedangkan populasi penelitian ini adalah siswa SMP Negeri 1 Tayu yang berjumlah 673 siswa. Karena populasi lebih dari 100 (seratus) maka maka sampel yang digunakan sebanyak 134 siswa. Variabel yang dikaji dalam penelitian ini adalah persepsi siswa terhadap kompetensi pedagogik guru seni budaya dimana variabel tersebut terbagi menjadi sub variabel yaitu kompetensi dalam merencanakan pengajaran, kompetensi dalam melaksanakan pelajaran dan kompetensi dalam melaksanakan penilaian. Alat pengumpul data yang digunakan dalam penelitian ini adalah angket, dan dokumentasi. Data yang dikumpulkan dianalisis dengan teknik analisis deskriptif persentase.

Berdasarkan hasil penelitian tentang persepsi siswa terhadap kompetensi pedagogik guru seni budaya di SMP Negeri 1 Tayu mempunyai kompetensi yang sangat baik. Hal ini menunjukkan bahwa perencanaan bahan pembelajaran, pelaksanaan pembelajaran dan penilaian prestasi belajar peserta didik yang dilakukan oleh guru seni budaya sudah sangat baik. Hal ini di tunjukan dari keseluruhan aspek yaitu perencanaan bahan pengajaran, pelaksanaan pembelajaran dan penilaian terhadap peserta didik dari 134 responden, 89,95% diaantaranya mengatakan sangat baik kompetensi pedagogik guru seni budaya di SMP Negeri 1 Tayu.

Hasil penelitian ini diharapkan dapat memberi masukan dan acuan kepada guru seni budaya (seni musik) di SMP Negeri 1 Tayu untuk lebih meningkatkan kompetensinya sebagai guru seni Budaya (Seni Musik).
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