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Dalam kaitannya dengan musik, studio musik mempunyai peranan penting bagi remaja pendukungnya. Para remaja menganggap bahwa dengan bermusik dapat menjadikan orang merasa senang, gembira dan nyaman. Dalam beberapa tempat di Kecamatan Comal, studio musik masih banyak diminati oleh remaja untuk berekspresi. Di samping itu juga sebagai  sarana interaksi yang di capai dengan kemampuan tertentu sebagai dorongan untuk saling timbal balik dengan remaja lain.

Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah apakah studio musik bermanfaat sebagai media interaksi dan ekspresi bagi remaja di Kecamatan Comal Kabupaten pemalang? Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui dan mendiskripsikan manfaat studio musik sebagai media interaksi dan ekspresi bagi remaja di Kecamatan Comal Kabupaten Pemalang. Manfaat penelitian ini yaitu Sebagai bahan masukan bagi masyarakat umum untuk mengetahui manfaat studio musik bagi remaja.
Jenis penelitian ini dengan menggunakan metode kualitatif deskriptif. Dengan teknik pengumpulan data menggumakan teknik observasi, teknik wawancara, teknik dokumentasi. Pada penelitian ini, fokus penelitiaanya yaitu peneliti menekankan pada manfaat studio musik bagi remaja di Kecamatan Comal Kabupaten Pemalang. Tempat untuk penelitian ini adalah studio musik di wilayah Kecamatan Comal. Sumber data primer yaitu remaja yang sedang berada di studio musik.

Berdasarkan hasil penelitian, dapat di simpulkan bahwa bentuk interaksi remaja di studio di Kecamatan Comal adalah kontak social antara orang perorangan yaitu antara remaja satu dengan remaja lain, kontak sosial antara perorangan dengan suatu kelompok atau sebaliknya yaitu antara remaja dengan kelompok bandnya, dan kontak sosial antara kelompok dengan kelompok lain yaitu antara kelompok band yang satu dengan kelompok band yang lain. Dan bentuk ekspresi musik remaja di studio di Kecamatan Comal adalah dalam bentuk instrument dan band. 
Mengacu pada hasil penelitian, disimpulkan bahwa studio musik di Kecamatan Comal Kabupaten Pemalang mempunyai manfaat sebagai media interaksi dan ekspresi, dan disarankan kepada remaja hendaknya dapat memanfaatkan studio musik yang ada di Kecamatan Comal agar kemampuan dalam menjalin hubungan timbal balik dan dalam mengekspresikan musik menjadi lebih baik. 
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