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SARI
Rusma, Noor. 2010. Implementasi Pembelajaran Harmoni pada Mahasiswa Semester Genap Seni Musik Unnes Tahun Ajaran 2009/2010. Skripsi, Jurusan Seni Drama Tari, dan Musik, Fakultas Bahasa dan Seni, Univesitas Negeri Semarang. Pembimbing I : Prof. Dr. F. Totok Sumaryanto, M. Pd., Pembimbing II : Drs. Eko Raharjo, M. Hum.
Harmoni merupakan salah satu unsur utama musik. Setiap sekolah musik diharuskan untuk mengajarkan ilmu harmoni bagi seluruh peserta didiknya. Ilmu harmoni adalah ilmu yang mempelajari tentang keselarasan bunyi dalam musik. Di Unnes, mata kuliah harmoni merupakan mata kuliah yang membutuhkan banyak pemahaman dan penerapan teori. Namun pada kenyataan di lapangan, sebagian besar mahasiswa seni musik banyak yang masih bingung dengan penerapan ilmu harmoni. Sehubungan dengan itu, penulis tertarik untuk meneliti; (1) Implementasi pembelajaran harmoni di Sendratasik Unnes, (2) Kesulitan belajar yang dialami mahasiswa dalam pembelajaran harmoni, (3) Faktor pendukung dan penghambat dalam pembelajaran.
Untuk mengetahui implementasi pembelajaran harmoni pada mahasiswa semester genap seni musik Unnes tahun ajaran 2009/2010, maka penelitian dilakukan dengan menggunakan pendekatan penelitian deskriptif kualitatif. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan observasi langsung, wawancara, serta dokumentasi. Teknik keabsahan data melalui triangulasi sumber, metode, dan data. Analisis data interaktif terdiri dari reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa implementasi pembelajaran harmoni pada mahasiswa semester genap seni musik Unnes tahun ajaran 2009/2010 berlangsung dengan cukup baik, terbukti dengan suasana kelas yang tenang saat pembelajaran berlangsung. Metode yang digunakan oleh dosen pengajar juga tepat diterapkan kepada mahasiswa sendratasik. Kesulitan yang dialami sebagian besar mahasiswa dalam belajar adalah tentang materi progresi akor minor serta aplikasi ilmu harmoni ke dalam suatu bentuk aransemen lagu paduan suara. Faktor yang mendukung pembelajaran adalah dari pihak mahasiswa sendiri yang memiliki motivasi yang tinggi untuk belajar harmoni. Sedangkan untuk faktor penghambatnya adalah faktor kehadiran dosen karena merangkap tugas sebagai dosen dan ketua jurusan, fasilitas khususnya media pembelajaran yang kurang, mahasiswa yang merasa kesulitan dalam belajar karena materinya dicetak berbahasa inggris sehingga membuat mereka malas belajar dan sering terlambat mengumpulkan tugas.
Simpulan dari hasil penelitian menunjukkan bahwa implementasi pembelajaran harmoni pada mahasiswa semester genap seni musik Unnes tahun ajaran 2009/2010 berlangsung dengan kondusif, dengan metode pengajaran dosen yang tepat. Kesulitan yang dialami sebagian besar mahasiswa dalam belajar adalah tentang materi progresi akor minor serta aplikasi ilmu harmoni ke dalam suatu bentuk aransemen lagu paduan suara. Faktor yang mendukung pembelajaran adalah dari pihak mahasiswa sendiri yang memiliki motivasi yang tinggi untuk belajar harmoni, faktor penghambatnya adalah faktor kehadiran dosen karena merangkap tugas sebagai dosen dan ketua jurusan, fasilitas khususnya media pembelajaran yang kurang, mahasiswa yang merasa kesulitan dalam belajar karena materinya dicetak berbahasa inggris. Saran yang dikemukakan dalam penelitian ini adalah agar jurusan sendratasik tetap mengupayakan suasana kelas yang kondusif. Mengingat motivasi belajar mahasiswa yang tinggi di kelas, maka perlu diadakan penambahan sarana agar mahasiswa menjadi semakin nyaman belajar di kelas. Metode yang digunakan dosen juga sebaiknya tetap dipertahankan apabila memang tepat diterapkan kepada mahasiswa. Dalam mengajarkan materi yang kurang dapat dipahami oleh mahasiswa, dosen hendaknya mengganti strategi mengajar yang lain yang lebih inovatif. Dosen harus mensiasati kembali metode mengajarnya apabila mahasiswa sudah jenuh dalam perkuliahan. Dosen sebaiknya juga menggunakan tambahan media tertentu dalam mengajar agar aplikasi ilmu harmoni dapat dilihat secara nyata. Karena materi dicetak berbahasa inggris, mahasiswa sebaiknya mempunyai inisiatif untuk membuat catatan kecil tentang poin-poin penting materi harmoni agar peningkatan diri dapat terwujud sehingga nilai akhir yang diperoleh juga memuaskan.
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