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Laporan keuangan merupakan alat untuk menyampaikan informasi keuangan mengenai tanggungjawab manajemen atas kinerjanya. Laba merupakan bagian dari laporan keuangan yang digunakan untuk mengambil keputusan. Adanya tindakan manajemen yang melaporkan laba yang tidak menggambarkan kondisi perusahaan yang sebenarnya mengakibatkan laba yang dihasilkan menjadi diragukan kualitasnya. Laba yang tidak menunjukkan informasi yang sebenarnya tentang kinerja manajemen dapat menyesatkan pihak pengguna laporan. Jika laba seperti ini digunakan oleh investor untuk membentuk nilai pasar perusahaan, maka laba tidak dapat menjelaskan nilai pasar perusahaan yang sebenarnya.
Populasi dalam penelitian adalah seluruh perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia tahun 2008-2009. Pengambilan sampel menggunakan teknik purposive sampling yaitu pemilihan sampel dengan kriteria tertentu, sehingga didapat sampel dalam penelitian ini sebanyak 31 perusahaan manufaktur. Metode analisis data yang digunakan dalam penelitian ini yaitu analisis deskriptif, uji asumsi klasik, dan analisis regresi linier berganda dengan pengujian hipotesis menggunakan program SPSS 16 for Windows.

Hasil penelitian ini menunjukkan adanya pengaruh secara simultan antara ukuran perusahaan, struktur modal, kualitas akrual, Investment Opportunity Set (IOS) terhadap kualitas laba. Pengujian secara parsial menunjukkan bahwa variabel kualitas akrual berpengaruh secara positif terhadap kualitas laba, dan Investment Opportunity Set (IOS) berpengaruh secara positif terhadap kualitas laba, sedangkan ukuran perusahaan dan struktur modal tidak berpengaruh terhadap kualitas laba. 

Simpulan dari penelitian ini, secara simultan semua variabel berpengaruh, dan secara parsial hanya kualitas akrual dan IOS yang berpengaruh secara positif. Ukuran perusahaan dan struktur modal tidak berpengaruh. Saran bagi investor mempertimbangkan total aktiva dan tingkat hutang yang dimiliki oleh perusahaan sehingga dapat diketahui tingkat kedewasaan perusahaan yang dianggap mempunyai prospek dalam menghasilkan laba yang lebih baik di masa yang akan datang dan menghasilkan return yang lebih baik pula. Saran bagi penelitian selanjutnya untuk menambahkan variabel lain dan menggunakan windows yang lebih panjang, serta menggunakan proksi lain untuk dibandingkan dengan proksi-proksi yang telah digunakan sehingga akan didapatkan proksi mana yang lebih ideal untuk digunakan sebagai proksi dari kualitas laba.
