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SARI
ERI KURNIAWAN. 2010. Upaya Meningkatkan Prestasi Belajar Sejarah Dengan Metode Diskusi Terbimbing Pada Kelas XI IPS SMA Muhammadiyah 02 Boja Tahun Pelajaran 2009/2010. Jurusan Pendidikan Sejarah Fakultas Ilmu Sosial Universitas Negeri Semarang.

Kata Kunci : Prestasi Belajar Sejarah, Diskusi Terbimbing.

Pembelajaran sejarah di SMA Muhammadiyah 02 Boja selama ini belum melibatkan potensi dan peran serta siswa secara optimal. Hal tersebut salah satu penyebab rendahnya prestasi belajar siswa karena cenderung pasif dalam mengikuti pembelajaran dan kurangnya antusias siswa terhadap pelajaran sejarah sehingga pembelajaran menjadi tidak bermakna. Siswa tidak aktif sendiri untuk memperoleh pengetahuannya. Kondisi tersebut perlu segera dicarikan solusi penyelesainnya. Menanggapi permasalahan tersebut, maka dilaksanakan model pembelajaran Diskusi Terbimbing melalui Penelitian Tindakan Kelas. Model pembelajaran ini diharapkan dapat menjadi solusi untuk meningkatkan prestasi belajar sejarah siswa kelas XI IPS SMA Muhammadiyah 02 Boja. Rumusan masalah pada penelitian ini adalah (1) Apakah keaktifan belajar sejarah siswa kelas XI IPS SMA Muhammadiyah 02 Boja dapat ditingkatkan melalui metode pembelajaran diskusi terbimbing? (2) Apakah prestasi belajar siswa kelas XI IPS SMA Muhammadiyah 02 Boja tahun pelajaran 2009/2010 dapat ditingkatkan dengan metode pembelajaran diskusi terbimbing?
Tujuan penelitian ini adalah : (1) untuk meningkatkan keaktifan belajar siswa dalam proses belajar mengajar; (2) untuk mengetahui apakah prestasi belajar kelas XI IPS SMA Muhammadiyah 02 Boja tahun pelajaran 2009/2010 melalui model pembelajaran diskusi terbimbing dapat meningkat.

Metode penelitian tindakan kelas ini ditempuh dalam 2 siklus. Setiap siklus terdapat empat tahap yaitu perencanaan, pelaksanaan, pengamatan dan refleksi. Tindakan dalam siklus dilakukan dengan cara memberikan soal permasalahan yang kemudian didiskusikan bersama-sama dengan bimbingan guru. Setelah diskusi selesai guru memberikan tes kepada siswa secara individu. Adapun yang menjadi subjek penelitian adalah siswa kelas XI IPS SMA Muhammadiyah 02 Boja yang berjumlah 27 siswa tahun pelajaran 2009/2010.

Berdasarkan hasil diskusi terhadap siswa pada siklus I dan siklus II diperoleh nilai rata-rata kelas dalam kegiatan belajar mengajar pada siklus I yaitu sebesar 7,35 dengan nilai tertinggi 8,5 dan nilai terendah 6. Siswa yang memperoleh nilai ≥ 7 sebanyak 20 siswa sehingga presentase ketuntasan sebesar 74,07%. Sedangkan nilai rata-rata dalam kegiatan belajar mengajar pada siklus II adalah sebesar 7,75 dengan nilai tertinggi 9 dan nilai terendah 6. Siswa yang memperoleh nilai ≥ 7 sebanyak 24 siswa sehingga presentase ketuntasan sebesar 88,8%. Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa melalui model pembelajaran Diskusi Terbimbing, prestasi belajar dan aktivitas belajar siswa kelas XI IPS SMA Muhammadiyah 02 Boja dapat ditingkatkan. Saran, Model Pembelajaran Diskusi Terbimbing yang diterapkan guru dapat meningkatkan keaktifan dan prestasi belajar siswa, maka proses pembelajaran sehari-hari bisa menggunakan Model Pembelajaran Diskusi Terbimbing.
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