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ABSTRAK

Hadi, Kiswanto. 2010. “Pengaruh Pelayanan, Motivasi Berkoperasi dan Lokasi Usaha Terhadap Partisipasi Anggota KUD Mino Saroyo Kabupaten Cilacap”. Skripsi. Jurusan Ekonomi Pembangunan Fakultas Ekonomi Universitas Negeri Semarang. Dosen Pembimbing I Prof, Dr. Rusdarti, M.Si dan Dosen Pembimbing II Dr. P. Eko Prasetyo, SE., M.Si.

Kata kunci: Pelayanan, Motivasi Berkoperasi, Lokasi Usaha dan Partisipasi Anggota.
KUD Mino Saroyo merupakan koperasi yang beranggotakan para nelayan yang bertujuan memenuhi kebutuhan hidup anggota sehari-hari dan kebutuhan melautnya. Partisipasi anggota di dalam koperasi merupakan hal yang penting. Faktor yang berpengaruh terhadap pertisipasi anggota disebabkan oleh pelayanan, motivasi berkoperasi dan lokasi usaha. Penelitian ini bertujuan untuk, (1). Mendeskripsikan pelayanan, motivasi berkoperasi dan lokasi usaha terhadap partisipasi anggota KUD Mino Saroyo Kabupaten Cilacap. (2). Menganalisis besarnya pengaruh pelayanan, motivasi berkoperasi dan lokasi usaha terhadap partisipasi anggota KUD Mino Saroyo Kabupaten Cilacap.
Populasi dalam penelitian ini adalah anggota KUD Mino Saroyo Cilacap yang berjumlah 8.395 orang. Sampel penelitian diambil secara random sampling dan diperoleh 100 orang sebagai responden.  Variabel dalam penelitian ini adalah Pelayanan (X1), Motivasi Berkoperasi (X2), Lokasi Usaha (X3) dan Partisipasi Anggota (Y). Data yang dikumpulkan dan dianalisis dengan teknik deskriptif persentase dan analisis regresi linier berganda.

Hasil penelitian ada pengaruh signifikan pelayanan, motivasi berkoperasi dan lokasi usaha terhadap partisipasi anggota dilihat dari hasil analisis data uji F diperoleh Fhitung sebesar 23,932 dengan nilai probabilitas sebesar 0,000 lebih kecil dari 0,05. Koefisien determinasi R2 sebesar 0,428 yang berarti secara bersama-sama berpengaruh sebesar 42,8%. Secara parsial ada pengaruh signifikan pelayanan terhadap partisipasi anggota dengan koefisien sebesar 0,312. Secara parsial ada pengaruh signifikan motivasi berkoperasi terhadap partisipasi anggota dengan koefisien sebesar 0,268. Secara parsial ada pengaruh signifikan lokasi usaha terhadap partisipasi anggota dengan koefisien sebesar 0,249. 

Saran yang dapat berikan yaitu KUD Mino Saroyo perlu memberikan sosialisasi yang tepat dan jelas terhadap program-program yang akan dan sedang diselenggarakan. Karena, masih kurang baiknya tingkat pemahaman anggota terhadap tugas dan fungsi mereka didalam koperasi, sehingga dapat mendorong partisipasi anggota menjadi lebih baik. KUD Mino Saroyo dapat membuat unit usaha tambahan seperti angkutan umum. Hal ini disebabkan karena anggota masih merasa sarana transportasi ke tempat pelayanan kurang memadai, meskipun jarak dan lokasi usaha sudah baik.
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