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SMK merupakan jenjang pendidikan menengah yang bertujuan menyiapkan peserta didik memasuki lapangan kerja, baik di dalam negeri maupun di luar negeri. Oleh karena itu, Dikmenjur menyusun suatu rencana strategis tahun 2005-2009, dimana salah satu prioritasnya adalah peningkatan mutu dan relevansi SMK melalui penyiapan SMK bertaraf nasional dan internasional. SMK bertaraf nasional adalah SMK yang telah mampu memenuhi Standar Nasional Pendidikan yang telah ditetapkan oleh pemerintah melalui Peraturan Pemerintah No. 19 Tahun 2005. 

Berdasarkan latar belakang di atas, maka dapat dirumuskan permasalahan: Bagaimana persepsi guru akuntansi SMK kelompok bisnis dan manajemen di Kota Semarang tentang Standar SMK Bertaraf Nasional. Penelitian ini bertujuan ingin mengetahui dan memperoleh bukti empisis persepsi guru akuntansi SMK kelompok bisnis dan manajemen tentang standar SMK bertaraf nasional di Kota Semarang.

Populasi penelitian ini adalah guru akuntansi SMK bisnis dan manajemen yang bertaraf nasional di Kota Semarang, baik negeri maupun swaasta yang berjumlah 25 guru. Karena populasi kurang dari 100, maka semua populasi dijadikan unit analisis. Variabel yang dikaji dalam penelitian ini adalah persepsi guru akuntansi tentang standar SMK bertaraf nasional, dimana variabel tersebut terbagi menjadi sub variabel, yaitu: standar isi, standar proses, standar kompetensi lulusan, standar pendidik dan tenaga kependidikan, standar sarana dan prasarana, standar pengelolaan, standar pembiayaan, dan standar penilaian pendidikan. Alat pengumpul data yang digunakan adalah angket, wawancara dan dokumentasi. Data yang dikumpulkan selanjutnya dianalisis dengan teknik analisis deskriptif persentase.

Hasil penelitian dari analisis deskriptif persentase diperoleh persepsi guru akuntansi tentang standar isi, standar proses, standar kompetensi lulusan, standar pendidik dan tenaga kependidikan, standar sarana dan prasarana, standar pengelolaan, standar pembiayaan, dan standar penilaian pendidikan, termasuk dalam kriteria baik. 

Persepsi guru akuntansi tentang standar SMK bertaraf nasional termasuk dalam kategori baik, sehingga saran yang dapat penulis sumbangkan bagi sekolah adalah diharapkan bagi SMK bertaraf nasional yang telah memenuhi Standar Nasional Pendidikan dapat meningkatkan klasifikasi SMK, dari SMK Bertaraf Nasional menjadi SMK Bertaraf Internasional.
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