ABSTRAK
Siti Ana Rohana. 2009. Pengaruh kemampuan manajerial pengurus, kualitas pelayanan koperasi, kepuasan anggota dan tingkat kepercayaan anggota terhadap loyalitas anggota pada koperasi simpan pinjam Utama Karya di Jawa Tengah. Jurusan Ekonomi Pembangunan, Fakultas Ekonomi, Universitas Negeri Semarang.
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Loyalitas anggota koperasi membantu mempercepat tercapainya kemandirian koperasi. Pentingnya loyalitas anggota koperasi sebagai faktor pendukung kemajuan koperasi adalah hal yang menjadi latar belakang penelitian ini. Loyalitas anggota dalam hal ini ditinjau dari kemampuan manajerial pengurus, kualitas pelayanan koperasi, kepuasan anggota dan tingkat kepercayaan anggota.

Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah loyalitas  anggota KSP Utama Karya yang masih rendah. Hal tersebut ditunjukkan dengan masih rendahnya pemanfaatan jasa simpanan dari anggota, kurangnya kedisiplinan membayar pinjaman secara tepat waktu, serta rendahnya keaktifan anggota dalam mengikuti program kerja koperasi. 

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh anggota di cabang-cabang KSP Utama Karya Se-Jawa Tengah yang berjumlah 246 orang dan diambil sampel sebanyak 72 orang. Metode analisis data menggunakan analisis deskriptif persentase, dan analisis jalur untuk menganalisis pengaruh kemampuan manajerial pengurus, kualitas pelayanan koperasi, kepuasan anggota dan tingkat kepercayaan anggota terhadap loyalitas anggota.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa kemampuan manajerial pengurus berpengaruh secara tidak langsung terhadap loyalitas anggota melalui kualitas pelayanan koperasi, kepuasan  anggota dan tingkat kepercayaan anggota, atau pengaruh total kemampuan manajerial pengurus adalah sebesar 45,17%. Kualitas pelayanan koperasi berpengaruh secara langsung terhadap loyalitas anggota sebesar 13,2%. Kualitas pelayanan koperasi berpengaruh terhadap loyalitas anggota secara tidak langsung yaitu melalui kepuasan anggota dan tingkat kepercayaan anggota atau pengaruh total kualitas pelayanan koperasi sebesar 45,3%. Kepuasan anggota berpengaruh secara langsung terhadap loyalitas anggota sebesar 5,66%. Kepuasan anggota berpengaruh terhadap loyalitas anggota secara tidak langsung yaitu melalui tingkat kepercayaan anggota atau pengaruh total kepuasan anggota adalah sebesar 16,12%. Tingkat kepercayaan anggota berpengaruh secara langsung terhadap loyalitas anggota atau pengaruh total tingkat kepercayaan anggota adalah sebesar 14,3%. 

Berdasarkan hasil penelitian, dapat diketahui bahwa variabel kemampuan manajerial pengurus memiliki pengaruh positif secara signifikan terhadap loyalitas anggota baik secara langsung maupun melalui kualitas pelayanan koperasi, kepuasan anggota dan tingkat kepercayaan anggota. Variabel kualitas pelayanan koperasi memiliki pengaruh positif secara signifikan terhadap loyalitas anggota baik secara langsung maupun melalui kepuasan anggota dan tingkat kepercayaan.Variabel kepuasan anggota memiliki pengaruh positif secara signifikan terhadap loyalitas anggota baik secara langsung maupun melalui tingkat kepercayaan anggota. Variabel Tingkat kepercayaan anggota memiliki pengaruh positif secara signifikan terhadap loyalitas anggota. 

Saran yang diajukan adalah kepada KSP Utama Karya antara lain: koperasi dapat memberikan undian berhadiah bagi anggota yang aktif membayar simpanan dan mengikuti program kerja koperasi khususnya dalam pendidikan perkoperasian, sehingga anggota aktif membayar simpanan wajib dan sukarela juga mengikuti program kerja koperasi secara rutin. Koperasi hendaknya meningkatkan kemampuan pengurus maupun pengelola koperasi dengan mengikutsertakan pengurus/pengelola pada pelatihan yang diadakan KSP Utama Karya dengan kerjasama pihak lain atau PUSLATPENKOP dan BALATKOP, serta mengadakan fit and proper test sebelum mengangkat seorang pengurus/pengelola agar tidak terkesan subyektif dalam memilih pengelola koperasi. Koperasi hendaknya memperbanyak layanan jasa seperti tabungan haji, tabungan pendidikan agar warga sekitar mau berpartisipasi menggunakan jasa koperasi. 




































































































































































































































































































