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Kata kunci: Program Praktik Kerja Industri, Prestasi Akademik Mata Diklat Produktif Akuntansi, dan Kesiapan Kerja Siswa
Pada dasarnya SMK bertujuan untuk menciptakan lulusan yang siap menghadapi dunia kerja. Berdasarkan hasil observasi di SMK Negeri 1 Demak menunjukkan bahwa kesiapan kerja siswa kompetensi keahlian akuntansi masih kurang maksimal meskipun sudah melaksanakan praktik kerja industri dan melaksanakan pembelajaran mata diklat produktif akuntansi dengan baik. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui: (1) pengaruh program praktik kerja industri dan prestasi akademik mata diklat produktif akuntansi terhadap kesiapan kerja siswa kelas XII kompetensi keahlian akuntansi SMK N 1 Demak (2) pengaruh program praktik kerja industri terhadap kesiapan kerja siswa kelas XII kompetensi keahlian akuntansi SMK N 1 Demak (3) pengaruh prestasi akademik mata diklat produktif akuntansi terhadap kesiapan kerja siswa kelas XII kompetensi keahlian akuntansi SMK N 1 Demak.

 Populasi penelitian seluruh siswa kelas XII komp.keahlian akuntansi sejumlah 80. Sampel dalam penelitian ini ditetapkan menggunakan rumus Isaac dan Michael sebanyak 65 responden yang diambil secara proporsional random sampling dengan cara undian. Metode pengumpulan data menggunakan dokumentasi dan angket. Analisis data secara deskriptif persentase dan regresi berganda.
Hasil analisis deskriptif menunjukkan bahwa kesiapan kerja yang baik didukung oleh ilmu dan pengetahuan yang cukup, keterampilan yang memadai, kondisi mental dan emosi yang serasi serta banyak melakukan latihan di lingkungan belajar siswa yang bisa mendukung kompetensi keahlian akuntansi. Hasil penelitian menunjukkan bahwa (H1) ada pengaruh positif  program praktik kerja industri dan prestasi akademik mata diklat produktif akuntansi terhadap kesiapan kerja siswa kelas XII kompetensi keahlian akuntansi (H2) ada pengaruh positif  program praktik kerja industri terhadap kesiapan kerja siswa kelas XII kompetensi keahlian akuntansi (H3) ada pengaruh positif  prestasi akademik mata diklat produktif akuntansi terhadap kesiapan kerja siswa kelas XII kompetensi keahlian akuntansi.
Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa ada pengaruh positif  program praktik kerja industri dan prestasi akademik mata diklat produktif akuntansi terhadap kesiapan kerja siswa kelas XII kompetensi keahlian akuntansi SMK N 1 Demak tahun 2011/2012. Saran penulis: (1) ketika Prakerin hendaknya siswa diberikan tugas sesuai dengan kompetensi keahliannya.(2) hendaknya siswa diberikan tugas yang relevan dengan kompetensi keahliannya supaya siswa mempunyai gambaran yang jelas mengenai jenis pekerjaan bidang akuntansi (3) hendaknya siswa diberikan banyak kegiatan praktik akuntansi secara manual maupun komputerisasi supaya siswa terbiasa dengan bidang pekerjaan akuntansi.
