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Minat berwirausaha adalah suatu dorongan, rasa ketertarikan dan ketersediaan dari dalam individu untuk melakukan suatu usaha tanpa merasa takut dengan risiko yang akan terjadi. Sekolah menengah kejuruan merupakan lembaga pendidikan yang menyiapkan siswa menjadi sumberdaya manusia yang siap kerja dan bisa bekerja secara mandiri (wirausaha) setelah lulus. Faktor yang berasal dari dalam diri siswa dan faktor yang berasal dari luar sangatlah mempengaruhi minat berwirausaha. Penelitian ini bertujuan : (1) Mengetahui gambaran minat berwirausha, faktor internal dan faktor eksternal yang mempengaruhi minat berwirausaha pada siswa kelas XII, (2) Mengetahui ada pengaruh atau tidak faktor internal terhadap minat berwirausaha pada siswa kelas XII, (3) Mengetahui ada pengaruh atau tidak faktor eksternal terhadap minat berwirausaha pada siswa kelas XII, (4) Mengetahui ada pengaruh atau tidak faktor internal dan faktor eksternal terhadap minat berwirausaha pada siswa kelas XII, (5) Mengetahui faktor apakah yang lebih dominan mempengaruhi minat berwirausaha pada siswa kelas XII.

Dalam penelitian ini jumlah populasi adalah 287 siswa. Sampel diperoleh 74 siswa dilakukan dengan proportional random sampling. Variabel bebas yang dikaji dalam penelitian ini adalah faktor internal (X1) dan faktor eksternal (X2). Sedangkan variabel terikatnya adalah minat berwirausaha (Y). Pengumpulan data dilakukan dengan cara angket dan dokumentasi. 
Hasil penelitian deskriptif persentase menunjukkan bahwa minat berwirausaha termasuk dalam kategori tinggi, faktor internal dan eksternal termasuk dalam kategori baik. Secara parsial faktor internal mempunyai pengaruh signifikan sebesar 28,84%, sedangkan faktor eksternal juga berpengaruh signifikan sebesar 7,34%. Secara simultan variabel faktor internal dan eksternal berpengaruh terhadap minat berwirausaha sebesar 48,4%. Hasil penelitian diharapkan bermanfaat bagi semua pihak baik siswa, guru, sekolah dan orang tua. Penulis menyarankan Untuk membentuk suatu minat berwirausaha pada siswa kelas XII SMK N 1 Kandeman hendaknya pihak sekolah memberikan fasilitas seperti buku-buku, artikel tentang wirausaha yang sukses sehingga mereka akan tertarik untuk berwirausaha serta memberikan kegiatan-kegiatan yang mewajibkan siswa untuk mengikuti salah satu organisasi atau mengadakan kegiatan praktik kewiraushaan secara langsung sehingga mengasah mental mereka.






