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Proses yang menjadi kendala di SMA Negeri 1 Kroya adalah keaktifan siswa dalam proses pembelajaran masih kurang, siswa masih merasa takut dan malu untuk bertanya kalau tidak ada dorongan dari guru, guru masih kurang dalam pengembangan variasi mengajar. Berdasarkan observasi awal di SMA Negeri 1 Kroya kelas XI IPS, diperoleh data bahwa kelas XI IPS 1 
memiliki rata-rata nilai ulangan harian sebesar 68,2 yang berarti masih di bawah KKM. Hal diatas menyebabkan perlu adanya penggunaan metode yang tepat dan bervariasi serta media sebagai alat bantu dalam proses belajar mengajar, salah satu alternatifnya dengan menerapkan strategi pembelajaran Learning Start With A Question (LSQ) berbantuan media audio visual.


Subjek penelitian ini adalah siswa kelas XI IPS 1 SMA Negeri 1 Kroya tahun ajaran 2011/2012. Rancangan penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas dengan dua siklus, setiap siklus meliputi perencanaan, pelaksanaan, pengamatan dan refleksi.


Hasil penelitian pada siklus I menunjukkan rata-rata hasil belajar siswa sebesar 71,5 dengan ketuntasan klasikal 65,7%, aktivitas siswa sebesar 67,71% dalam kategori tinggi, aktivitas guru dalam pembelajaran sebesar 67,5% atau kategori tinggi. Untuk hasil penelitian siklus II menunjukkan rata-rata hasil belajar siswa sebesar 78,6 dengan ketuntasan klasikal 85,7%, aktivitas siswa 76,57% atau aktivitas siswa dalam kategori tinggi, untuk aktivitas guru sebesar 87,5% dengan kriteria sangat tinggi.


Berdasarkan hasil penelitian diatas, dapat disimpulkan bahwa terjadi peningkatan hasil belajar siswa kelas XI IPS 1 SMA Negeri 1 Kroya pada materi ekspor impor melalui strategi pembelajaran LSQ berbantuan media audio visual. Saran yang berkaitan dengan hasil penelitian adalah perlu adanya kesiapan guru sebelum memulai pelajaran, guru dapat melakukan perbaikan pembelajaran bagi siswa yang belum tuntas belajar, guru juga ada baiknya meningkatkan penguasaan terhadap berbagai jenis metode mengajar dengan mengikuti berbagai kegiatan seperti diklat atau seminar pendidikan, sekolah bisa lebih mengembangkan dan memanfaatkan sarana prasarana dalam proses pembelajaran.

