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Belajar merupakan proses penting bagi perubahan perilaku setiap orang dan belajar itu mencakup segala sesuatu yang dipikirkan dan dikerjakan oleh seseorang. Belajar memegang peranan penting di dalam perkembangan, kebiasaan, sikap, keyakinan, tujuan, kepribadian, dan bahkan persepsi tentang seseorang. Berdasarkan pengamatan yang dilakukan oleh peneliti dalam pelajaran kearsipan dapat diketahui bahwa motivasi dan aktivitas siswa di kelas masih sangat kurang. Hal ini dapat dilihat dari sedikitnya siswa yang berperan aktif bertanya kepada guru, menjawab pertanyaan guru atau berdiskusi di kelas. Untuk menningkatkan motivasi dan aktivitas siswa di kelas pada pokok bahasan sistem kearsipan maka dilakukan penelitian tindakan kelas dengan memvariasikan media pembelajaran berbasis Macromedia Flash dan Alat Peraga dalam pembelajaran.

Subjek penelitian ini adalah siswa kelas XI AP 1 SMK Negeri 1 Bawang Banjarnegara. Rancangan kegiatan penelitian ini adalah siklus kegiatan yang terdiri dari tiga siklus, dimana dalam setiap siklus meliputi perencanaan, pelaksanaan, pengamatan, dan refleksi. Instrumen pengumpulan data yang dalam penelitian ini adalah angket untuk mengukur motivasi siswa dan lembar  pengamatan untuk mengukur aktivitas siswa.

Hasil penelitian diperoleh rata-rata tingkat motivasi siswa pada siklus I sebesar 64.3%, pada siklus II sebesar 72.0% dan pada siklus III mengalami peningkatan menjadi 91.2% dengan kategori sangat tinngi. Adapun tingkat aktivitas siswa pada siklus I sebesar 40%, pada siklus II sebesar 70% dan pada siklus II mengalami kenaikan menjadi 88% dengan kategori sangat tinggi. Peningkatan motivasi dan aktivitas belajar siswa berdampak terhadapa hasil belajar siswa yaitu pada siklus I rata-rata hasil belajar siswa 69.8 dengan ketuntasan klasikal 54.8%, pada siklus II rata-rata mencapai 72.2 dengan ketuntasan klasikal 83.9, dan pada siklus III rata rata siswa mencapai 85.2 dengan ketuntasan klasikal 93.5%.

Berdasarkan hasil penelitian di atas, dapat diambil kesimpulan bahwa terjadi peningkatan motivasi dan aktivitas belajar siswa yang diikuti dengan peningkatan hasil belajar siswa pada pembelajaran pokok bahasan sistem kearsipan dengan menggunakan media pembelajaran dan alat peraga. Saran yang berkaitan dengan penelitian ini yaitu: siswa kelas XI AP 1 SMK Negeri 1 Bawang untuk dapat lebih aktif di kelas dan mempunyai motivasi belajar yang tinggi khususnya pada pembelajaran pokok bahasan sistem kearsipan, Mata Pelajaran Kearsipan di SMK Negeri 1 Bawang untuk dapat menerapkan media pembelajaran audio visual berbasis Macromedia Flash dan alat peraga pada pokok bahasan sistem kearsipan khususnya pada kelas XI AP 1 agar dapat memberikan variasi pembelajaran kepada siswa, Sekolah hendaknya lebih memperhatikan dan menambah fasilitas belajar yang dapat mendukung pelaksanaan pembelajaran dengan menggunakan Media Pembelajaran Macromedia Flash dan Alat Peraga

