ABSTRAK
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Berdasarkan hasil Observasi awal yang dilakukan melalui wawancara dengan beberapa guru bidang studi IPS di SMP Negeri 33 Semarang, masih ditemukan kekurangan di dalam pelaksanaan kegiatan belajar mengajar. Pencapaian ketuntasan belajar siswa sebesar 6,5 yang dicanangkan sekolah belum tercapai secara maksimal. Hampir 50% siswa kelas VII pada pelajaran IPS Ekonomi tidak tuntas belajarnya dari target yang dietapkan sekolah sebesar 80% siswa tuntas belajar. Hal ini menjadi masalah karena IPS Ekonomi pada kelas VII merupakan dasar atau pengantar sebelum siswa mempelajari mapel Ekonomi yang lebih kompleks lagi. Dikhawatirkan dalam pelajaran Ekonomi selanjutnya, siswa akan kesulitan mengikuti pelajaran. Hal inilah yang menjadi pokok dalam penelitian. Menurut guru mata pelajaran hal ini disebabkan siswa tidak fokus dalam mengikuti KBM, karena mereka terganggu oleh kondisi lingkungan keluarga. Hal ini juga disebabkan kreatifitas siswa yang rendah dalam belajar. SMP Negeri 33 Semarang terletak di pinggiran kota Semarang sebagian siswanya berasal dari keluarga pedesaan yang kondisi ekonominya berada pada kalangan menengah kebawah. Ada indikasi bahwa lingkungan keluarga dan kreatifitas yang rendah menyebabkan hasil belajar siswa menurun. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui seberapa besar pengaruh lingkungan keluarga dan kreatifitas belajar terhadap hasil belajar siswa. 
Populasi dalam penelitian ini adalah 287 siswa kelas VII SMP Negeri 33 Semarang dengan diambil sampelnya 75 siswa. Pengambilan data dengan metode kuisioner. Data yang dikumpulkan diolah dan dianalisis dengan menggunakan analisis regresi berganda dengan alat bantu program SPSS 16. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa terdapat pengaruh yang signifiikan antara motivasi belajar dan lingkungan keluarga terhadap hasil belajar siswa yaitu diperoleh harga signifikansi kurang dari 0,05 maka dapat diputuskan bahwa hipotesis kerja (Ha) diterima. Dari analisis regresi berganda diperoleh persamaan Y = 57,117 + 0,684 kreatifitas + 0,115 lingkungan keluarga. Secara simultan kreatifitas belajar dan lingkungan keluarga memberikan kontribusi terhadap hasil belajar sebesar 34,1%. Berdasarkan hasil penelitian tersebut disimpulkan bahwa terdapat pengaruh kreatifitas belajar dan lingkungan keluarga terhadap hasil belajar siswa mata pelajaran Ekonomi kelas VII SMP Negeri 33 Semarang. 
Hasil penelitian ini diharapkan bermanfaat bagi stake holder pendidikan terutama yang berada di wilayah pedesaan dengan kondisi ekonomi menengah kebawah. Bahwa kondisi lingkungan yang minim bukanlah suatu alasan untuk tidak bisa menjadi sukses.


















