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Prestasi belajar  Akuntansi siswa kelas XI IPS SMA N 1 Manyaran Kabupaten Wonogiri masih belum optimal. Berdasarkan observasi awal dari nilai harian dapat diketahui masih terdapat siswa yang memperoleh nilai di bawah KKM yang telah ditetapkan sekolah yaitu 63, hal tersebut disebakan oleh banyak faktor. Permasalahan yang di kaji dalam penelitian ini adalah: (1) Apakah ada pengaruh motivasi berprestasi dan cara belajar terhadap prestasi belajar akuntansi siswa kelas XI IPS SMA N 1 Manyaran. (2) Seberapa besar pengaruh motivasi berprestasi terhadap prestasi belajar akuntansi siswa kelas XI IPS SMA N 1 Manyaran. (3) Seberapa besar pengaruh cara belajar terhadap prestasi belajar akuntansi siswa kelas XI IPS SMA N 1 Manyaran.

     Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas XI IPS SMA N 1 Manyaran Kabupaten Wonogiri yang berjumlah 66 siswa. Variabel dalam penelitian ini terdiri dari motivasi berprestasi dan cara belajar sebagai variabel bebas dan prestasi belajar akuntansi sebagai variabel terikat. Metode pengumpulan data menggunakan angket dan dokumentasi. Analisis data menggunakan analisis deskriptif persentase dan analisis regresi berganda.
Berdasarkan hasil analisis regresi terdapat adanya pengaruh positif  motivasi berprestasi dan cara belajar secara simultan terhadap prestasi belajar akuntansi siswa kelas XI IPS SMA N 1 Manyaran Kabupaten Wonogiri sebesar 33%. Sedangkan secara parsial motivasi berprestasi berpengaruh terhadap prestasi belajar akuntansi sebesar 10,37%, dan cara belajar berpengaruh terhadap prestasi belajar akuntansi sebesar 13,76%.
Dari hasil penelitian dapat di simpulkan bahwa ada pengaruh positif motivasi berprestasi dan cara belajar terhadap prestasi belajar akuntansi baik secara simultan maupun secara parsial.  Mengacu pada hasil penelitian ini maka penulis dapat mengajukan saran antara lain: (1). Bagi siswa hendaknya dapat meningkatkan dan memperbaiki cara belajarnya agar dapat memperoleh prestasi belajar yang optimal. (2). Bagi guru diharapkan dapat memotivasi siswa untuk terus berprestasi, membimbing dan mengelola siswa untuk dapat memperbaiki cara belajarnya. (3) Bagi pihak sekolah diharapkan dapat memberikan dukungan  dan memfasilitasi siswa agar  dapat termotivasi untuk berprestasi dan untuk memberikan informasi kepada siswa memgenai cara belajar yang baik dan efektif.
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