ABSTRAK

Kurniasih, Octin Nia. 2009. Pengaruh Perhatian Orang Tua dan Disipllin Belajar terhadap Prestasi Belajar Mata Pelajaran Akuntansi Siswa Kelas XI IPS SMA Negeri 1 Banjarnegara. Jurusan Akuntansi, Prodi Pendidikan Akuntansi, Fakultas Ekonomi Universitas Negeri Semarang. Drs Gunawan Hadi, SH, CN, Agung Yulianto S.Pd, M.Si.
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Prestasi belajar mata pelajaran Akuntansi siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Banjarnegara belum mencapai batas minimal standar ketuntasan belajar yaitu 7,00. Hal ini terlihat dari setiap diadakan evaluasi banyak siswa yang belum mampu mencapai batas tersebut. Berdasarkan observasi awal hal ini dipengaruhi oleh kurangnya perhatian orang tua dan kurangnya disiplin belajar yang timbul dari dalam diri siswa sehingga permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah (1) Adakah pengaruh perhatian orang tua dan disiplin belajar siswa terhadap prestasi belajar mata pelajaran akuntansi siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Banjarnegara? (2) Seberapa besar pengaruh perhatian orang tua terhadap prestasi belajar mata pelajaran akuntansi siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Banjarnegara? (3) Seberapa besar pengaruh disiplin belajar terhadap prestasi belajar mata pelajaran akuntansi siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Banjarnegara. Tujuan penelitian ini adalah (1) untuk mengetahui pengaruh perhatian orang tua dan disiplin belajar siswa terhadap prestasi belajar mata pelajaran akuntansi siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Banjarnegara, (2) untuk mengetahui pengaruh perhatian orang tua terhadap prestasi belajar mata pelajaran akuntansi siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Banjarnegara, (3) untuk mengetahui pengaruh disiplin belajar siswa terhadap prestasi belajar mata pelajaran akuntansi siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Banjarnegara.

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Banjarnegara tahun ajaran 2008/2009 yang berjumlah 74 siswa. Ada tiga variabel yang dikaji dalam penelitian ini yaitu (1) Perhatian Orang tua, (2) Disiplin belajar dan prestasi belajar. Metode pengumpulan data menggunakan angket dan dokumentasi. Data yang terkumpul dianalisis dengan analisis deskriptif persentase dan analisis regresi berganda.
Berdasarkan hasil penelitian dan analisis data, diperoleh persamaan regresi yaitu Ŷ = 38,524 + 0,157X1+ 0,216X2.  Sehingga terdapat pengaruh yang positif antara perhatian orang tua dan disiplin belajar terhadap prestasi belajar siswa. Dari hasil uji F atau uji simultan di peroleh  
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 sebesar 14,28 dengan probabilitas 0,000 < 0,05 yang berarti model regresi tersebut signifikan, dengan kata lain hipotesis yang menyatakan ada pengaruh antara perhatian orang tua dan disiplin belajar terhadap prestasi belajar siswa diterima. Dari hasil uji t atau secara parsial diperoleh  sebesar 3,220 dengan probabilitas 0,002<0,05 maka dengan demikian Ha diterima yang berarti ada pengaruh antara perhatian orang tua terhadap prestasi belajar siswa. Sedangkan untuk variabel disiplin belajar diperoleh 
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 sebesar 2,793 dengan probabilitas 0,007<0,05 maka dengan demikian Ha diterima dan menolak Ho yang berarti ada pengaruh antara disiplin belajar terhadap prestasi belajar siswa.
Kesimpulan yang diperoleh dari hasil penelitian bahwa perhatian orang tua dan disiplin belajar berpengaruh baik secara simultan maupun parsial terhadap prestasi belajar. Berdasarkan hasil penelitian disiplin siswa dalam kategori tinggi sehingga perlu dipertahankan atau ditingkatkan lagi agar dapat mencapai hasil belajar yang optimal. Perhatian orang tua dalam kategori baik sehingga perlu dipertahankan atau ditingkatkan lagi sehingga dapat meningkatkan prestasi belajar siswa. Peneliti lain disarankan untuk melakukan penelitian serupa guna mencari sumbangan dari faktor lain yang tidak diteliti dalam penelitian ini seperti kurikulum, guru, media pembelajaran, metode pembelajaran, fasilitas belajar, kondisi siswa, kondisi lingkungan baik lingkungan sekolah maupun lingkungan masyarakat.
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