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Kinerja guru yang optimal merupakan perhatian utama dalam masalah pembelajaran. Kinerja guru akan menjadi optimal bilamana diintegrasikan dengan komponen sekolah baik itu kepala sekolah maupun iklim organisasi sekolah. Melalui kepemimpinan kepala sekolah maka dapat mempengaruhi, menggerakkan dan memotivasi guru dalam mengembangkan kinerja mereka, terutama dalam meningkatkan mutu pembelajaran. Melalui iklim organisasi sekolah yang kondusif maka dapat mendukung bakat dan kreatif guru, dengan demikian perlu dikaji penelitian tentang kinerja guru Apakah ada pengaruh iklim organisasi sekolah tehadap kinerja guru di SMA Negeri 8 Semarang.  Ada pengaruh kepemimpinan kepala sekolah terhadap kinerja guru di SMA Negeri 8 Semarang. Ada pengaruh kepemimpinan Kepala Sekolah dan iklim organisasi secara bersama-sama terhadap kinerja guru SMA Negeri 8 Semarang.
Populasi dalam penelitian ini adalah Populasi pada penelitian ini,  adalah semua guru di SMA N 8 Semarang yang berjumlah 60 orang. Variabel yang dikaji dalam penelitian ini adalah kepemimpinan kepala sekolah (X1). iklim organisasi sekolah (X2) dan kinerja guru SMA N 8 Semarang (Y). Metode pengumpulan data yang digunakan adalah metode angket. Sedangkan metode analisis data yang digunakan adalah metode analisis deskriptif persentase, uji asumsi klasik dan analisisis berganda.Hasil penelitian menunjukkan bahwa uji hipotesis uji Hasil uji F diperoleh F hitung = 15,084 dan nilai p value = 0,000 dengan demikian maka ada pengaruh yang signifikan secara simultan kepemimpinan kepala sekolah dan iklim organisasi sekolah terhadap kinerja guru, memberikan kontribusi terhadap kinerja guru sebesar 34,6%, selebihnya dari faktor lain di luar kedua variabel tersebut. Sedangkan, koefisien regresi pada pengaruh kepemimpinan kepala sekolah terhadap kinerja guru diterima. Besarnya kontribusi kepemimpinan kepala sekolah terhadap kinerja guru sebesar (0,417)2 x 100% = 17,39%. Sedangkan  pengaruh iklim organisasi terhadap kinerja guru diterima. Besarnya kontribusi iklim organisasi terhadap kinerja guru sebesar (0,458)2 x 100% = 20,90%.Berdasarkan hasil tersebut dapat disimpulkan bahwa pelaksanaan kepemimpinan kepala sekolah di SMA N 8 Semarang sangat baik (83,5%) dan iklim organisasi sekolah tergolong sangat tinggi (84,1%), kepemimpinan kepala sekolah berpengaruh positif terhadap kinerja guru SMA N 8 Semarang (17,39%), Iklim organisasi sekolah berpengaruh positif terhadap kinerja guru (20,90%) , Kepemimpinan kepala sekolah dan iklim organisasi sekolah secara bersama-sama berpengaruh terhadap kinerja guru SMA 8 Semarang (34.6 %). 

Saran, yaitu: (1) kepala sekolah untuk lebih meningkatkan memperbaiki pengembangan profesi guru dan memotivasi kerja guru, sehingga diharapkan kinerja guru yang baik tetap dipertahankan.(2) kepala sekolah dan guru untuk menciptakan suasana dan kondisi sekolah yang lebih kondusif dengan cara meningkatkan hubungan kerja yang saling mendukung, yang saling mengarahkan dan menjaga keakraban di antara sesama guru dan kepala sekolah.(3)Kepala sekolah dan guru secara bersama-sama perlu menciptakan suasana sekolah yang kondusif sehingga dapat meningkatkan kinerjanya secara profesional.
















