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Kelancaran produksi suatu perusahaan ditentukan oleh ketersediaan bahan baku untuk di proses. Kesalahan dalam menentukan metode pemesanan bahan baku akan menyebabkan perusahaan mengalami kemacetan produksi akibat tidak tersedianya bahan baku untuk proses produksi. Dengan metode yang tepat resiko kehabisan bahan atau stock out dapat dihindari serta biaya persediaan yang dikeluarkan adalah yang paling rendah. Suatu analisa pemesanan bahan baku dengan jumlah yang tepat dan dengan biaya persediaan yang serendah mungkin adalah metode Economic Order Quantity. Permasalahan dalam penelitian ini adalah: 1. Berapa jumlah persediaan bahan baku yang tepat baik jumlah dan rentan waktu pemesanan menurut metode EOQ? 2. Bagaimana perbedaan perhitungan menurut metode EOQ dan kenyataan pada perusahaan?. Penelitian ini bertujuan: 1. Untuk mengetahui berapa jumlah persediaan bahan baku yang tepat baik jumlah dan rentan waktu pemesanan menurut metode EOQ. 2. Untuk mengetahui perbedaan perhitungan menurut metode EOQ dan kenyataan pada perusahaan.

Penelitian ini merupakan penelitian yang dimaksudkan untuk menentukan jumlah pemesanan bahan baku yang tepat disertai biaya yang minimal pada suatu periode tertentu sehingga kelancaran proses produksi perusahaan dapat berjalan dengan baik. Dalam penelitian ini data yang diperlukan semuanya merupakan data sekunder, yaitu data yang diterbitkan oleh organisasi atau perusahaan yang bukan pengolahnya. Data sekunder tersebut diperoleh dari perusahaan, bukan data yang dihitung sendiri oleh peneliti. Variabel dalam penelitian ini adalah persediaan bahan baku dengan indikator biaya penyimpanan dan pemesanan dan penggunaan bahan baku. Metode pengumpulan data yang di kaji dalam penelitian ini adalah dengan metode Interview atau wawancara dan dokumentasi. Data yang dikumpulkan dianalisis dengan teknik deskriptif dengan metode EOQ, Safety Stock (SS), Reorder Point(ROP), Maximum Inventory(MI), Total Inventory Cost (TIC) dan uji T Paried.
Hasil penelitian menunjukkan ada efesiensi persediaan bahan baku apabila metode EOQ diterapkan di PT. Pura Barutama. Dari perhitungan yag di lakukan apabila perusahaan menggunakan metode EOQ penghematan yang dapat dilakukan untuk bahan baku kertas dan tinta selama tiga tahun yaitu sebesar Rp. 66.400.805,-. Pengujian hipotesis dengan hasil t hitung lebih besar dari t tabel dengan tingkat kepercayaan 95% maka hipotesis yang menyatakan metode EOQ merupakan metode persediaan yang lebih efesien untuk diterapkan pada perusahaan dapat diterima.

Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan jika total biaya persediaan bahan baku yang dikeluarkan perusahaan lebih besar dibandingkan dengan perhitungan EOQ. Saran yang bisa disampaikan terhadap perusahaan: sebaiknya perusahaan menerapkan Metode EOQ dalam perencanaan dan pengendalian persediaan bahan baku karena dengan mengggunakan metode EOQ dapat meminimalkan biaya persediaan dan bahan baku tersedia tepat waktu pada saat dibutuhkan.









































































































































































































































































































































































































































































































