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ABSTRAK

Helmi Faqih. 2009 Analisis Faktor – faktor yang Mempengaruhi Praktik Perataan Laba pada Perusahaan Manufaktur yang Terdaftar di BEI. Skripsi. Jurusan Akuntansi Fakultas Ekonomi Universitas Negeri Semarang. Dosen Pembimbing I: Drs. Kusmuriyanto, M.Si. Dosen pembimbing II: Amir Mahmud, SPd. M.Si.

Kata Kunci : Return On Investment, Price Earning Ratio, Economic Value         Added, Income Smoothing

Informasi laba secara umum menjadi perhatian utama dalam penaksiran kinerja atau pertanggungjawaban manajemen. Pentingnya informasi laba ini disadari oleh manajemen sehingga manajemen cenderung melakukan disfungtional behaviour (perilaku tidak semestinya), yaitu dengan melakukan perataan laba untuk mengatasi berbagai konflik yang timbul antara manajemen dengan berbagai pihak yang berkepentingan dengan perusahaan. Permasalahan yang dikaji dalam penilitian ini adalah:(1) Apakah profitabilitas yang diproksikan dalam Return On Investment, Price Earning Ratio, dan Economic Value Added secara signifikan  mempengaruhi tindakan perataan laba (income  smoothing) secara simultan, (2) Apakah profitabilitas yang diproksikan dalam Return On Investment, Price Earning Ratio, dan Economic Value Added secara signifikan  mempengaruhi tindakan perataan laba (income  smoothing) secara parsial.

Populasi dalam penelitian ini adalah 131 perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI. Pemilihan sampel dalam penelitian ini menggunakan metode purposive/judgement sampling, diperoleh 127 sampel perusahaan sektor manufaktur yang terdaftar di BEI. Variabel yang digunakan yaitu : (1) ROI, (2) PER, (3) EVA, (4) income smoothing. Jenis data yang digunakan adalah data sekunder, sedangkan teknik pengumpulan data menggunakan metode dokumentasi. Data-data penelitian ini merupakan data-data yang bersumber dari Laporan Keuangan dan ICMD. Data yang diperoleh dianalisis dengan metode statistik deskriptif dan statistik inferensial. Statistik inferensial dalam penelitian ini menggunakan regresi logistik.


Hasil penelitian menunjukkan bahwa hanya EVA yang berpengaruh terhadap tindakan perataan laba secara simultan sedangkan secara parsial ROI, PER, EVA tidak berpengaruh terhadap tindakan perataan laba. Hal ini ditunjukkan bahwa masing-masing variabel mempunyai tingkat signifikansi > 0,05. 
Berdasarkan hasil penelitian, dapat disimpulkan bahwa ROI, PER, EVA tidak berpengaruh terhadap tindakan perataan laba yang secara statistik telah dibuktikan. Adapun saran bagi penelitian selanjutnya antara lain:(1) Investor sebaiknya dalam merencanakan investasi tidak hanya memusatkan perhatian pada laba perusahaan saja, dan (2) Penelitian selanjutnya dapat menambah faktor-faktor lainnya sebagai variabel penelitian sehingga hasil yang diperoleh dapat dibandingkan dengan penelitian-penelitian sebelumnya, (3) Menggunakan metode pengklasifikasian sampel yang berbeda (misalnya model Michelson). 
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