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Penelitian ini untuk menguji pengaruh ketidakpastian lingkungan terhadap kinerja  dengan sistem akuntansi manajemen broadscope sebagai variabel intervening untuk pengambilan keputusan dan menguji pengaruh strategi unit bisnis terhadap kinerja dengan sistem akuntansi manajemen broadscope sebagai variabel intervening untuk pengambilan keputusan.
Obyek penelitian ini adalah 33 kepala cabang Kantor Daerah dan Kantor Cabang PT. Telkom Divre IV. Kinerja unit bisnis variabel terikat (Y) pada penelitian ini, sedangkan variabel bebasnya meliputi ketidakpastian lingkungan (X1), strategi bisnis (X2), dan karakteristik broadscope sistem akuntansi manajemen (X3). Instrumen pengumpulan data dalam penelitian ini adalah berupa keusioner yang disebar kepada 33 kepala cabang Kantor Daerah dan Kantor Cabang PT. Telkom Divre IV. 
Hasil penelitian menunjukan bahwa berdasarkan pengujian hipotesis 1 SAM broadscope dapat menjadi variabel perantara pengaruh ketidakpastian lingkungan terhadap kinerja unit bisnis. Sedangkan berdasarkan pengujian hipotesis 2, SAM broadscope dapat menjadi variabel perantara pengaruh Strategi Unit Bisnis terhadap kinerja unit bisnis.
Berdasarkan hasil penelitian, kesimpulan dari penelitian ini adalah ketidakpastian lingkungan diperoleh berpengaruh signifikan terhadap kinerja unit bisnis. Selain itu SAM broadscope  juga dapat menjadi variabel perantara hubungan ketidakpastian lingkungan dengan kinerja unit bisnis. Stretegi unit bisnis memiliki pengaruh yang signifikan terhadap kinerja unit bisnis. Selain itu SAM broadscope  juga dapat menjadi variabel perantara strategi unit bisnis dengan kinerja unit bisnis Ketidakpastian lingkungan, strategi unit bisnis. Saran yang dapat diajukan adalah Dalam kondisi perekonomian nasional maupun global yang memiliki ketidakpastian yang tinggi ini, perusaahan pihak manajerial harus mampu menyusun sistem akuntansi manajemen yang handal untuk dapat memberikan bantuan manajer dalam upaya memecahkan masalah perusahaan dan perkembangan perusahaan selanjutnya.




































































































