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ABSTRAK
Dian Kartika Passussari. 2010. Analisis Diskriminan Altman untuk Menilai Kinerja Keuangan dan Pengaruhnya terhadap Ketepatan Waktu Pelaporan Keuangan pada Perusahaan Tekstil dan Garment yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia. Jurusan Akuntansi. Fakultas Ekonomi. UNNES: 81 halaman.

Kata Kunci: Ketepatan Waktu Pelaporan Keuangan (Timeliness), Kinerja Keuangan, Diskriminan Altman.
Laporan keuangan yang terdiri dari neraca, laporan laba rugi, laporan perubahan ekuitas, dan laporan arus kas sangat penting bagi para pengguna dalam mengambil keputusan. Laporan keuangan sendiri dapat digunakan untuk menilai kinerja keuangan suatu perusahaan. Kinerja keuangan suatu perusahaan sangat penting dilakukan karena dengan mengetahui kinerja keuangan akan dapat diketahui sejauh mana kemampuan perusahaan dalam mengelola perusahaan. Kinerja keuangan di sini dapat dihitung dengan menggunakan analisis diskriminan Altman. Baik buruknya kinerja keuangan dapat menyebabkan tepat tidak tepatnya laporan keuangan tersebut disampaikan kepada Badan Pengawas Pasar Modal (BAPEPAM). Terdapat banyak faktor yang mempengaruhi tepat tidak tepatnya laporan keuangan tersebut disampaikan, diantaranya adalah kesulitan keuangan, qualified opinion oleh auditor, dan keterlambatan audit. Permasalahan yang akan dikaji dalam penelitian ini adalah : (1) Bagaimanakah kinerja keuangan perusahaan dengan menggunakan analisis diskriminan Altman pada perusahaan tekstil dan garment yang terdaftar di BEI?, (2) Apakah kinerja keuangan berpengaruh terhadap ketepatan waktu pelaporan keuangan?
Populasi penelitian ini adalah 22 perusahaan tekstil dan garment yang terdaftar di Bursa Efek Idonesia. Sedangkan sampel dalam penelitian ini adalah sebanyak 22 perusahaan selama 2 tahun yaitu 44 sampel. Adapun variabel dalam penelitian ini adalah kinerja keuangan model diskriminan Altman sebagai variable bebas sedangkan ketepatan waktu pelaporan keuangan sebagai variabel terikat. Teknik pengambilan data yang digunakan adalah dokumentasi dan teknik analisis data menggunakan analisis regresi logistik (logistic regression).

Hasil penelitian menunjukkan bahwa untuk variabel kinerja keuangan yang dihitung dengan menggunakan analisis diskriminan Altman menunjukkan koefisien positif sebesar 1,584 dengan tingkat signifikansi 0,009 < 0,05 yang berarti kinerja keuangan yang dihitung dengan analisis diskriminan Altman berpengaruh positif terhadap ketepatan waktu pelaporan keuangan.

Saran yang penulis berikan bagi perusahaan yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia, terutama perusahaan dalam kelompok tekstil dan garment hendaknya kinerja keuangan perusahaan lebih ditingkatkan karena perusahaan yang berkinerja baik akan cenderung untuk menyampaikan laporan keuangan secara tepat waktu sehingga laporan keuangan dapat bermanfaat bagi pihak-pihak yang membutuhkan. Salah satu cara meningkatkan kinerja keuangan adalah dengan meningkatkan profitabilitas agar perusahaan dapat menghasilkan laba yang optimal dengan cara memperbaiki kualitas produk agar konsumen puas dengan kualitas dari produk yang dihasilkan perusahaan, menambah hasil produksi, dan menyusun strategi-strategi bisnis agar bisnis lebih menjanjikan.























































