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SARI

Meta Kusumaningtyas. 2009. Analisis Preferensi terhadap Merek Nokia, Siemens dan Sony Ericsson (Studi Kasus pada Mahasiswa Fakultas Ekonomi Unnes sebagai Konsumen). Jurusan Manajemen Fakultas Ekonomi Universitas Negeri Semarang.

Kata Kunci: Preferensi


Konsumen sebelum mengambil keputusan pembelian akan membentuk preferensi terhadap suatu merek. Preferensi tersebut berdasarkan atribut-atribut yang dimiliki oleh suatu merek. Dengan tingkat kepentingan yang sama konsumen memiliki preferensi yang berbeda terhadap merek handphone. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah: (1) Bagaimana preferensi konsumen terhadap merek handphone Nokia dilihat dari atribut produk (teknologi, kualitas produk, kelancaran komunikasi, kejernihan suara, garansi, sinyal) dan harga? (2) Bagaimana preferensi konsumen terhadap merek handphone Siemens dilihat dari atribut produk (teknologi, kualitas produk, kelancaran komunikasi, kejernihan suara, garansi, sinyal) dan harga? (3) Bagaimana preferensi konsumen terhadap merek handphone Sony Ericsson dilihat dari atribut produk (teknologi, kualitas produk, kelancaran komunikasi, kejernihan suara, garansi, sinyal) dan harga? Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis preferensi konsumen merek Nokia, Siemens dan Sony Ericsson dilihat dari atribut produk (teknologi, kualitas produk, kelancaran komunikasi, kejernihan suara, garansi, sinyal) dan dilihat dari atribut harga.

Populasi dalam penelitian ini adalah mahasiswa Fakultas Ekonomi Universitas Negeri Semarang yang pernah menggunakan handphone Nokia, Siemens, dan juga Sony Ericsson. Pengambilan sampel menggunakan teknik accidental  sampling.  Berdasarkan rumus Sitepu, didapatkan jumlah sampel sebanyak 100 orang. Variable penelitian ini adalah preferensi merek handphone dengan sub variabel meliputi atribut handphone yaitu teknologi handphone, kualitas produk, kelancaran komunikasi, kejernihan suara, garansi, sinyal, dan harga.

Hasil penelitian menunjukkan preferensi handphone merek Nokia dengan skor lima adalah sebagai berikut teknologi handphone sangat canggih 24% (24 orang), kualitas produk yang sangat baik 14% (14 orang), kelancaran komunikasi yang sangat lancar 15% (15 orang), suara yang sangat jernih 12% (12 orang), garansi yang sangat memuaskan 9% (9 orang), sinyal yang sangat kuat 23% (23 orang), dan harga yang sangat ringan 4% (4 orang). Preferensi handphone merek Siemens dengan skor lima adalah sebagai berikut teknologi handphone sangat canggih 0% (tidak ada), kualitas produk yang sangat baik 0% (tidak ada), kelancaran komunikasi yang sangat lancar 0% (tidak ada), suara yang sangat jernih 0% (tidak ada), garansi yang sangat memuaskan 0% (tidak ada), sinyal yang sangat kuat 0% (tidak ada), dan harga yang sangat ringan 0% (tidak ada). Preferensi handphone merek Sony Ericsson dengan skor lima adalah sebagai berikut teknologi handphone sangat canggih 20% (20 orang), kualitas produk yang sangat baik 8% (8 orang), kelancaran komunikasi yang sangat lancar 0% (tidak ada), suara yang sangat jernih 20% (20 orang), garansi yang sangat memuaskan 0% (tidak ada), sinyal yang sangat kuat 5% (5 orang), dan harga yang sangat ringan 4% (4 orang).

Kesimpulan yang dapat diambil adalah konsumen memilih Nokia karena atribut teknologi, kualitas produk, kelancaran komunikasi, garansi dan sinyal yang lebih baik dibandingkan Siemens dan Sony Ericsson. Konsumen menilai Siemens memiliki atribut di bawah Nokia dan Sony Ericsson. Konsumen memilih Sony Ericsson karena memiliki atribut kejernihan suara yang lebih baik dibandingkan Nokia dan Siemens.

Saran yang dapat diberikan adalah Produsen handphone merek Nokia dapat mempertahankan kecanggihan teknologi yang dimiliki, kualitas produk yang baik, kelancaran komunikasi yang dimiliki, garansi dan sinyal yang baik. Produsen handphone merek Sony Ericsson dapat meningkatkan preferensi konsumen dengan atribut unggulan yaitu kejernihan suara. Produsen handphone merek Siemens hendaknya meningkatkan keseluruhan atribut yaitu teknologi handphone, kualitas produk, kelancaran komunikasi, kejernihan suara, sinyal, garansi dan harga. Selain itu Siemens perlu meningkatkan informasi mengenai produk terbaru melalui promosi yang luas yaitu melalui below the line dan Above the line. Disarankan kepada peneliti mendatang untuk lebih mengkaji ke 7 (tujuh) atribut produk terhadap keputusan pembelian untuk masing-masing merek handphone..























































