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Gaji dan Kepemimpinan memiliki peran yang penting dalam mewujudkan disiplin kerja yang baik dalam perusahaan. Perusahaan akan berusaha meningkatkan disiplin kerja karyawannya, dengan harapan tujuan perusahaan akan dapat tercapai. Permasalahan yang dikaji dari PDAM Tirta Moedal Kota Semarang adalah: (1) Adakah pengaruh gaji dan kepemimpinan secara simultan terhadap disiplin kerja karyawan?(2) Adakah pengaruh gaji terhadap disiplin kerja karyawan?(3) Adakah pengaruh kepemimpinan terhadap disiplin kerja karyawan?Tujuan penelitian ini adalah: (1) Mengetahui pengaruh gaji dan kepemimpinan secara simultan terhadap disiplin kerja karyawan. (2) Mengetahui pengaruh gaji terhadap disiplin kerja karyawan. (3) Mengetahui pengaruh kepemimpinan terhadap disiplin kerja karyawan.

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh karyawan yang bekerja pada  PDAM Tirta Moedal Kota Semarang, yaitu sebanyak 365 orang. Penelitian ini menggunakan teknik Proportional Random Sampling dengan jumlah sampel 80 orang dan metode pengumpulan data menggunakan kuesioner dan dokumentasi. Analisis yang digunakan dalam penelitian ini adalah analisis regresi linier berganda. 

Hasil penelitian diperoleh persamaan regresi Y = 17,591+0,927X1+0,436X2. Hasil uji simultan diperoleh Fhitung sebesar 52,139 dengan signifikansi 0,000 < 0,05, yang berarti hipotesis yang berbunyi ada pengaruh antara gaji dan kepemimpinan secara bersama-sama terhadap disiplin kerja diterima. Hasil uji parsial: (1) nilai thitung variabel gaji = 6,160 dengan signifikansi 0,000 < 0,05, yang berarti ada pengaruh gaji terhadap disiplin kerja. (2) nilai thitung variabel kepemimpinan = 3,614 dengan signifikansi 0,001 < 0,05, yang berarti ada pengaruh kepemimpinan terhadap disiplin kerja. Koefisien determinasi secara simultan sebesar 56,4%, sedangkan koefisien determinasi gaji secara parsial sebesar 30,1%, dan kepemimpinan sebesar 14,5%.

Simpulan penelitian ini adalah: (1) Bila gaji dan kepemimpinan secara simultan meningkat, maka disiplin kerja juga akan meningkat (2) Bila gaji meningkat, maka disiplin kerja juga akan meningkat (3) Bila kepemimpinan meningkat, maka disiplin kerja juga akan meningkat. Saran yang dapat diberikan adalah (1) perusahaan hendaknya memberikan gaji yang sesuai dengan prestasi kerja karyawan. (2) pimpinan harus lebih meningkatkan lagi pengawasan dan ketegasannya terhadap para karyawan. (3) karyawan PDAM Tirta Moedal Kota Semarang hendaknya dapat meningkatkan lagi disiplin kerja dalam kaitannya dengan peraturan-peraturan yang ada. 
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