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Dewasa ini terasa sekali dampak dari perkembangan sektor perdagangan hasil produksi, konsumen semakin bingung dengan banyaknya pilihan penawaran produk, dimana produk-produk tersebut menawarkan manfaat yang sama-sama dapat memuaskan konsumen. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah apakah ada pengaruh merek, kualitas produk, harga, dan distribusi terhadap loyalitas konsumen dengan melalui kepuasan pelanggan secara simultan dan parsial pada industri kecap cap bawang di kota purwodadi. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui ada tidaknya pengaruh merek, kualitas produk, harga, dan distribusi terhadap loyalitas konsumen dengan melalui kepuasan pelanggan secara simultan dan parsial pada industri kecap cap bawang di kota purwodadi serta untuk mengetahui seberapa besar pengaruh masing-masing variabal dalam penelitian ini.

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh konsumen pada industri kecap cap bawang di kota purwodadi. Sampel berjumlah 120 didapat dari rumus iterasi dengan perhitungan sampai iterasi ke-tiga. Pengambilan sampel dalam penelitian ini dilakukan secara aksidental yaitu siapa saja yang ditemui di objek penelitian dipergunakan untuk dijadikan sampel. Alat pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah dokumentasi dan angket. Data yang dikumpulkan dianalisis dengan analisis diskriptif dan analisis regresi berganda dengan bantuan komputer program exel dan SPSS for Windows Relase 12.00. Metode analisis data yang digunakan adalah metode deskriptif prosentase, uji asumsim klasik, analisis regresi berganda, dan analisis jalur (Path Analiysis). 

Simpulan dalam penelitian ini adalah merek, kualitas produk, harga, distribusi secara simultan dan parsial berpengaruh signifikan terhadap loyalitas konsumen melalui pembentukan kepuasan konsumen pada kecap cap bwang di kota pureodadi. Saran dalam penelitian ini dengan melihat hasil diskriptif prosentase dimana harga dan kualitas produk sangat tinggi berpengaruh terhadap loyalitas maka hendaknya perusahaan melakukan defensiasi produk guna menjangkau setiap golongan dan perusahaan juga perlu mengoptimalkan saluran distribusinya karena dari hasil diskriptif prosentase diperoleh 32,5% pendistribusian tidak disambut baik oleh konsumen.























































































































































