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ABSTRAK

Nugraha, Arif. 2009. Pengaruh Modal Dan Tenaga Kerja Terhadap Hasil Produk Pengusaha Kecil Pengrajin Seni Pahat Batu Di Desa Taman Agung Kecamatan Muntilan Kabupaten Magelang. Jurusan Manajemen. Fakultas Ekonomi. Universitas Negeri Semarang.
Kata kunci : faktor produksi, modal, tenaga kerja, dan hasil produk.


Desa Taman Agung Kecamatan Muntilan Kabupaten Magelang merupakan pusat seni kerajinan pahat batu. Hasil produksi mengalami fluktuasi dan cenderung menurun. Menurut teori semakin besar faktor produksi semakin besar pula hasil produksi. Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimana keadaan modal dan tenaga kerja dan hasil produksi serta adakah pengaruh modal dan tenaga kerja terhadap hasil produksi. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui keadaan faktor produksi modal dan tenaga kerja serta hasil produk dan adakah pengaruh modal dan tenaga kerja  terhadap  hasil produk.


Populasi dalam penelitian ini adalah 47 pengusaha. Pengambilan sampel menggunakan teknik sensus, karena itu populasi sama dengan sampel. Variabel penelitian terdiri dari variabel dependen yaitu hasil produksi (Y) dan variabel independen yaitu modal (X1) dan tenaga kerja (X2). Pengumpulan data menggunakan daftar isian, observasi dan dokumentasi. Data yang terkumpul dianalisis menggunakan metode analisis regresi berganda.


Hasil penelitian menunjukkan bahwa secara parsial modal dan tenaga kerja berpengaruh positif terhadap hasil produksi dengan thitung modal sebesar 7,996 dan tenaga kerja sebesar 7,511 dengan tingkat signifikan 0,000. Modal dan tenaga kerja secara simultan berpengaruh terhadap hasil produksi terbukti dengan Fhitung sebesar 544,536 dengan tingkat signifikan 0,000. Kontribusi yang diberikan modal dan tenaga kerja terhadap hasil produksi  sebesar 95,9%. Modal memiliki pengaruh lebih besar dari pada tenaga kerja.

Kesimpulan diperoleh semakin banyak modal dan tenaga kerja maka semakin banyak pula hasil produksinya. Saran yang dapat disampaikan, pengusaha seharusnya mampu mengumpulkan dana untuk modal yang sesuai dengan kemampuannya baik kemampuan menggunakan maupun kemampuan mengembalikan. Pengusaha harus meningkatkan produktifitas tenaga kerjanya, dengan membuat suasana kerja yang menyenangkan dan pelatihan kerja. Mulai dari awal dilakukan regenerasi tenaga kerja mengingat usia rata-rata tenaga kerja dalam beberapa waktu kedepan tidak memungkinkan lagi untuk bekerja.




























































