ABSTRAK
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Kata Kunci : Pengukuran Kinerja, Balanced Scorecard
Selama ini pengukuran kinerja yang kebanyakan diterapkan dalam organisasi adalah dengan menggunakan pengukuran tradisional yang hanya berfokus pada aspek finansial saja. Begitu pula dengan pengukuran kinerja pada PT BPR Gunung Slamet Cilacap yang telah menempatkan dirinya sebagai BPR terbesar di Kabupaten Cilacap. Untuk dapat terus bertahan dan meningkatkan kinerjanya diperlukan adanya penyempurnaan pada pengukuran kinerja perusahaan yang semula bersifat tradisional disempurnakan menjadi yang bersifat kontemporer yaitu dengan Balanced Scorecard (BSC). Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimana kinerja keuangan, pelanggan, proses bisnis internal, serta pembelajaran dan pertumbuhan PT BPR Gunung Slamet Cilacap dilihat dari aspek Balanced Scorecard. Tujuan penelitian ini adalah untuk mendeskripsikan kinerja keuangan, pelanggan, proses bisnis internal, serta pembelajaran dan pertumbuhan PT BPR Gunung Slamet Cilacap dilihat dari aspek Balanced Scorecard.
 Jenis penelitian ini adalah deskriptif kualitatif. Penelitian ini dilakukan dengan mengambil data selama 3 tahun, yaitu dari tahun 2005 sampai dengan tahun 2007. Teknik pengumpulan data dengan metode dokumentasi, wawancara dan penyebaran kuesioner terhadap 100 nasabah dan 54 karyawan PT BPR Gunung Slamet Cilacap. Pemberian skor dan pembobotan digunakan untuk mengukur kinerja masing-masing perspektif.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa kinerja PT BPR Gunung Slamet Cilacap dengan pendekatan Balanced Scorecard dilihat dari perspektif keuangan termasuk dalam kriteria baik pada tiap tahunnya. Untuk perspektif pelanggan termasuk dalam kriteria cukup baik pada tahun 2005 dan kriteria baik pada tahun 2006 dan 2007. Untuk perspektif proses bisnis internal termasuk dalam kriteria kurang baik pada tahun 2005 dan 2006 dan kriteria cukup baik pada tahun 2007. Sedangkan untuk perspektif pembelajaran dan pertumbuhan termasuk dalam kriteria baik pada tiap tahunnya. 

Saran bagi PT BPR Gunung Slamet Cilacap yaitu hendaknya dapat menerapkan Balanced Scorecard sebagai pengukuran kinerja perusahaan dengan terus mempertahankan dan meningkatkan kinerja tiap perspektifnya melalui pemberdayaan sumber-sumber daya yang ada, memperbaiki kualitas pelayanan, menciptakan jasa baru dan memaksimalkan pendapatannya serta meningkatkan profesionalisme, komitmen dan kepuasan karyawan. Bagi peneliti selanjutnya, diharapkan menggunakan obyek penelitian lebih dari satu sehingga dapat dilakukan perbandingan dan menggunakan jumlah indikator yang lebih banyak.








































































































































































































































