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ABSTRAK 
Agus Widodo., 2009. PENGARUH EKUITAS MEREK DAN HARGA TERHADAP KEPUTUSAN PENGGUNAAN HANDPHONE SONY ERICSSON (Studi Kasus Pada Mahasiswa UNNES di Wilayah Sekaran, Gunungpati, Semarang). Skripsi. Jurusan Manajemen. Fakultas Ekonomi. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I : Dra. Palupiningdyah, M.Si.; Pembimbing II : Sri Wartini, SE., MM. 
Kata Kunci : Ekuitas Merek, Harga, Keputusan Pembelian
Penelitian ini mengambil responden yaitu konsumen yang menggunakan handphone Sony Ericsson di Sekaran, Gunungpati. Alasan dipilihnya produk tersebut karena selama ini handphone Sony Ericsson belum mampu menjadi market leader  pada produk handphone di Indonesia Dari kondisi ini perlu upaya dari pihak pemasaran produk handphone merek Sony Ericsson untuk lebih memaksimalkan strategi pemasaran untuk membidik konsumennya, sehingga tujuan dari penelitian ini perlu dianalisis (1) pengaruh ekuitas merek terhadap keputusan pembelian konsumen; (2) pengaruh harga terhadap keputusan pembelian konsumen serta perlunya menganalisis pengaruh ekuitas merek dan harga secara simultan terhadap keputusan pembelian konsumen.
Sampel penelitian sebanyak 100 responden dengan menggunakan rumus slovin. Pengambilan sampel dilakukan menggunakan teknik accidental sampling yaitu pemilihan sampel secara kebetulan sedang menggunakan handphone Sony Ericsson kepada responden yang ditemui ketika dilakukannya penyebaran kuesioner yaitu konsumen yang mempunyai handphone Sony Ericsson di wilayah Sekaran, Kecamatan Gunungpati, Semarang.

Hasil pengujian didapatkan bahwa ada pengaruh yang signifikan dan positif ekuitas merek terhadap keputusan pembelian handphone Sony Ericsson di Kecamatan Gunungpati Semarang yang dibuktikan dengan melihat t hitung sebesar 2,263 dan angka probabilitas sebesar 0,026 < taraf signifikansi 5%. Ada pengaruh yang signifikan dan positif harga terhadap keputusan pembelian handphone Sony Ericsson di Kecamatan Gunungpati Semarang. Hal ini dibuktikan dengan melihat t hitung sebesar 6,212 dan angka probabilitas sebesar 0,000 < taraf signifikansi 5%. Dan ada pengaruh yang signifikan dan positif antara ekuitas merek dan harga terhadap keputusan pembelian handphone Sony Ericsson di Kecamatan Gunungpati Semarang. Hal ini dibuktikan dengan melihat F hitung sebesar 38,050 dan angka probabilitas sebesar 0,000 < taraf signifikansi 5%.
Saran yang perlu diperhatikan yaitu bahwa ekuitas merek handphone Sony Ericsson perlu ditingkatkan agar keputusan pembelian juga meningkat dengan memperhatikan nilai tambah produk, manfaat produk, serta nama dan merek mendapatkan tempat sebagai salah satu produk yang disenangi konsumen serta konsumen tergolong setia untuk menggunakan produk. Cara yang dilakukan yaitu dengan inovasi produk handphone yang lebih unggul dibandingkan handphone lain.  Harga juga perlu diperhatikan agar keputusan pembelian konsumen juga meningkat dengan cara : menetapkan harga beli Sony Ericsson yang terjangkau dan sesuai dengan kualitas handphone dan penetapan harga accesoris handphone juga disesuaikan dengan manfaat yang dirasakan konsumen serta harga produk hendaknya disesuaikan dengan kualitas produknya.
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