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Kapasitas vital paru dan VO2 max merupakan indikator kesegaran jasmani terutama kardiorespirasi. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui apakah ada perbedaan kapasitas vital paru dan perbedaan VO2 max dan juga untuk mengetahui adanya hubungan antara kapasitas vital paru dengan VO2 max pada siswa putra yang berjalan kaki dan yang tidak berjalan kaki di SLTPN 2 Moga Kecamatan Warungpring Kabupaten  Pemalang tahun ajaran 2010/2011. 

Penelitian ini yaitu Survei dengan menggunakan tes dimana menggunakan teknik survei, Dengan Populasi dengan sampel siswa putra di SLTPN 2 Moga Kecamatan Warungpring Kabupaten  Pemalang tahun ajaran 2010/2011 yang memiliki karakteristik yang umum sama. 

Hasil penelitian menunjukkan bahwa Siswa yang tidak berajalan kaki KVP untuk siswa berumur 12,13, dan 14 tahun termasuk dalam klasifikasi baik dan  VO2 max untuk siswa berumur 12 tahun termasuk dalam kategori kurang sekali, untuk siswa berumur 13 tahun termasuk dalam kategori kurang, untuk siswa berumur 14 tahun termasuk dalam kategori kurang, secara umum VO2 max-nya termasuk dalam kategori kurang sekali. Siswa yang berjalan kaki KVP untuk siswa berumur 12,13, dan 14 tahun termasuk dalam klasifikasi baik.VO2 max untuk siswa berumur 12 tahun termasuk dalam kategori kurang sekali, untuk siswa berumur 13 tahun termasuk dalam kategori sedang, untuk siswa berumur 14 tahun termasuk dalam kategori sedang, secara umum VO2 max-nya termasuk dalam klasifikasi sedang.
 Berdasarkan hasil penelitian tidak ada perbedaan kapasitas vital paru dan VO2 max siswa yang berjalan kaki dan yang tidak berjalan kaki ada hubungan kapasitas vital paru dengan VO2 max di mana semakin baik kapasitas vital paru-paru seseorang maka diharapkan VO2 maxnya  juga semakin baik, demikian sebaliknya. Disarankan hendaklah menjaga kebugaranya dengan cara berolahraga secara teratur guna meningkatkan KVP dan VO2 max lebih baik.









