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Permasalahan dalam penelitian ini adalah : Apakah kecerdasan emosional mempengaruhi tingkat akurasi tendangan long passing pada pemain SSB UNDIP Semarang tahun 2012? Tujuan penelitian ini adalah untuk mendapatkan bukti pengaruh kecerdasan emosional terhadap tingkat akurasi tendangan long passing pada pemain SSB UNDIP Semarang tahun 2012.


Jenis penelitian ini adalah kuantitatif dengan desain korelasi, teknik yang digunakan adalah survey tes dengan one shoot method. Variabel yang diukur meliputi kecerdasan emosional sebagai variabel bebas dan hasil akurasi tendangan long passing sebagai variabel terikat. Populasinya seluruh siswa SSB UNDIP Semarang yang berjumlah 206 anak. Sampling menggunakan teknik purposive sample yaitu kelahiran tahun 1999, 1998, dan 1997 yang berjumlah 60 anak. Ada 2 macam instrumen yaitu tes kecerdasan emosional menggunakan skala psikologi dan tes akurasi long passing menggunakan tes lambung milik Bobby Charlton. Nilai validitas instrumen yang diperoleh dari uji coba instrumen menunjukkan 30 item valid dan 30 item gugur dari 60 item yang ada pada skala kecerdasan emosional. Selanjutnya item yang valid dijadikan sebagai instrumen penelitian. Sedangkan realibilitas sebesar 0,806 dihitung dengan rumus Alpha Cronbach. Instrumen long passing memiliki validitas sebesar 0,851 dan reliabilitas sebesar 0,823. Teknik analisis menggunakan teknik analisis korelasi product-moment.

Deskripsi data menunjukkan nilai mean kecerdasan emosional sebesar 92,08 dengan nilai terendah 74 dan tertinggi 109 dengan standar deviasi sebesar 8,359. Sedangkan nilai mean akurasi long passing sebesar 114,64 dengan hasil terendah 0 dan tertinggi 250 dengan standar deviasi 58,119. Hasil analisis data penelitian menunjukkan nilai koefisien korelasi sebesar 0,456 dengan p 0,000 (α=1%). p 0,000<0,01.

Kesimpulan dari penelitian ini adalah ada hubungan antara tingkat kecerdasan emosional terhadap hasil akurasi tendangan long passing pada pemain SSB UNDIP Semarang tahun 2012. Disarankan kepada pelatih dan pemain hendaknya jangan memperhatikan aspek tekniknya saja tetapi aspek kecerdasan emosional perlu dipertimbangkan untuk menjadi yang lebih baik lagi.

