ABSTRAK

Dwi Setiawan 2012. Sumbangan Kekuatan Otot Tungkai, Daya Ledak Otot Tungkai Dan Kekuatan Otot Perut Terhadap Hasil Tendangan Jarak Jauh Melambung Menggunakan  Kaki Bagian Dalam Pada Pemain Klub SepakBola Persela Lambangan Kudus 2012
Permasalahan dalam penelitian ini adalah :1) Seberapa besar Sumbangan Kekuatan Otot Tungkai Terhadap Hasil Tendangan Jarak Jauh  Melambung Menggunakan  Kaki Bagian Dalam Pada Pemain Klub SepakBola Persela Lambangan Kudus ?, 2) Seberapa besar Sumbangan Daya Ledak Otot Tungkai Terhadap Hasil Tendangan Jarak Jauh  Melambung Menggunakan  Kaki Bagian Dalam Pada Pemain Klub SepakBola Persela Lambangan Kudus ?, 3) Seberapa besar Sumbangan Kekuatan Otot Perut Terhadap Hasil Tendangan Jarak Jauh  Melambung Menggunakan Kaki Bagian Dalam Pada Pemain Klub SepakBola Persela Lambangan Kudus ?, 4) Seberapa besar Sumbangan Kekuatan Otot Tungkai, Daya Ledak Otot Tungkai Dan Kekuatan Otot Perut Terhadap Hasil Tendangan Jarak Jauh  Melambung Menggunakan  Kaki Bagian Dalam Pada Pemain Klub SepakBola Persela Lambangan Kudus?. 


Populasi dalam penelitian ini adalah semua pemain sepakbola klub Persela Lambangan Kabupaten Kudus tahun 2012 yang berjumlah 22 pemain. Teknik pengambilan sampel dalam penelitian ini adalah total sampling sejumlah 22 pemain, sehingga semua  pemain sebanyak 22 orang dijadikan sebagai sampel penelitian. Metode penelitian yang dipakai adalah survei dengan teknik pengambilan data menggunakan tes dan pengukuran,.Variabel bebas dalam penelitian ini adalah kekuatan otot tungkai, Daya ledak otot tungkai, dan kekuatan otot perut. Sedangkan variabel terikatnya adalah hasil tendangan jarak jauh melambung menggunakan bagian dalam. 

Hasil pengukuran data diuji menggunakan uji normalitas, uji homogenitas varians, uji linearitas garis regresi, serta uji keberartian model. Baru kemudian diadakan perhitungan statistik dengan analisis korelasi dan regresi, maka diketahui : 1) ada sumbangan yang berarti dari kekuatan otot tungkai terhadap hasil tendangan jarak jauh yaitu sebesar 26,6%. 2) Ada sumbangan yang cukup berarti dari daya ledak otot tungkai terhadap hasil tendangan jarak jauh yaitu sebesar 31,7%. 3) Ada sumbangan yang berarti dari kekuatan otot perut terhadap hasil tendangan jarak jauh yaitu sebesar 23,6%. 4) Ada sumbangan yang berarti secara bersama-sama antara kekuatan otot tungkai, daya ledak otot tungkai dan kekuatan otot perut terhadap hasil tendangan jarak jauh yaitu sebesar 65,5%. Selebihnya sumbangan sebesar 34,5% masih dipengaruhi oleh faktor-faktor kemampuan motorik yang lain. 

Kesimpulan dari penelitian ini adalah: Terdapat sumbangan yang signifikan kekuatan otot tungkai, Daya Ledak Otot Tungkai, kekuatan otot perut  terhadap hasil tendangan jarak jauh melambung menggunakan kaki bagian pada pemain sepakbola Persela Kudus 2) Terdapat sumbangan yang signifikan kekuatan otot perut tungkai terhadap hasil tendangan jarak jauh melambung menggunakan kaki bagian dalam pada pemain sepakbola Persela Kudus. 3) Terdapat sumbangan yang signifikan kekuatan otot perut terhadap hasil tendangan jarak jauh melambung menggunakan kaki bagian dalam pada pemain sepakbola Persela Kudus.4) Terdapat sumbangan yang signifikan antara kekuatan otot tungkai, daya ledak otot tungkai dan kekeuatan otot perut terhadap hasil tendangan melambung jarak jauh melambung menggunakan kaki bagian dalam pada pemain sepakbola Persela Kudus.
