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Self efficacy merupakan hal yang penting dalam menentukan suatu prestasi akademik siswa. Fenomena yang ada di SMP Negeri 3 Kemangkon Purbalingga menunjukkan beberapa siswa kelas VIIA dan VIIB mengalami permasalahan belajar  pada mata pelajaran matematika yaitu siswa memiliki self efficacy rendah pada pelajaran matematika yang menyebabkan siswa memiliki prestasi yang rendah pada mata pelajaran matematika. Tujuan dari penelitian ini yaitu untuk mengetahui apakah self efficacy terhadap pelajaran matematika siswa dapat ditingkatkan melalui konseling perorangan dengan pendekatan rasional emotif teknik homework assigments.

Jenis penelitian adalah eksperimen dengan desain penelitian one group pretest and posttest design. Subyek penelitian ini, siswa kelas VII A dan VII B SMP Negeri 3 Kemangkon Purbalingga yang memiliki masalah self efficacy terhadap pelajaran matematika rendah sehingga menyebabkan nilai pelajaran matematika rendah yaitu sebanyak 6 siswa (AL, LA, MY, MA, LH, dan YI). Metode pengumpulan data menggunakan skala self efficacy terhadap pelajaran matematika. Analisis data menggunakan teknik analisis data deskriptif persentase dan uji wilcoxon. 

Hasil pre-test, menunjukkan bahwa self efficacy terhadap pelajaran matematika 6 siswa termasuk kriteria rendah yaitu dengan rata-rata persentase sebesar 48%. Hasil post-test, menunjukkan peningkatan self efficacy terhadap pelajaran matematika pada 6 siswa dengan persentase rata-rata peningkatan sebesar 26 % yaitu meningkat menjadi kriteria tinggi dengan persentase rata-rata sebesar 74%. Hasil uji wilcoxon menunjukkan bahwa layanan konseling individu pendekatan konseling rational emotif  dengan teknik homework assigments  berpengaruh positif atau dapat meningkatkan self efficacy terhadap mata pelajaran matematika  pada siswa kelas VIIA dan VIIB SMP N 3 Kemangkon. 

Simpulan dari penelitian ini adalah self efficacy terhadap mata pelajaran matematika siswa dapat ditingkatkan menggunakan konseling rasional emotif teknik homework assigments. Saran bagi siswa yaitu dapat mempertahankan  self efficacy yang tinggi terhadap pelajaran matematika dengan tetap berpikir positif pada permasalahan belajar matematika yang dialami. Bagi guru pembimbing hendaknya penelitian ini dapat menjadi referensi dalam meningkatkan self efficacy terhadap pelajaran matematika sehingga siswa dapat memiliki prestasi yang baik di sekolah. 
