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Mata pelajaran IPS merupakan salah satu mata pelajaran yang diberikan di Sekolah tingkat dasar. Pemberian mata pelajaran IPS di tingkat dasar dimaksudkan untuk membekali siswa dengan pengetahuan dan kemampuan praktis agar mereka dapat menelaah, mempelajari dan mengkaji fenomena-fenomena serta masalah sosial yang ada disekitar mereka. Hasil observasi awal di SD Negeri Ngaliyan 01 Semarang ditemukan masalah dalam pembelajaran di kelas V. Guru masih menggunakan  metode ceramah yang dominan sehingga siswa kurang aktif, media yang digunakan kurang bervariasi, rendahnya hasil belajar siswa dengan ketuntasan klasikal 23%. Untuk meningkatkan kualitas pembelajaran IPS di kelas V peneliti menggunakan pendekatan PAKEM dengan berbantuan Educational Creative Games. Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah apakah melalui PAKEM dengan berbantuan Educational Creative Games dapat meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa dan hasil belajar siswa kelas V SD Negeri Ngaliyan 01 Kota Semarang pada mata pelajaran IPS?. Penelitian ini bertujuan untuk meningkatkan kualitas pembelajaran yang mencakup keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajar siswa dalam pembelajaran IPS di kelas V SD Negeri Ngaliyan 01 Kota Semarang.
Jenis penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas melalui PAKEM dengan berbantuan Educational Creative Games. Penelitian ini dilakukan sebanyak tiga siklus. Setiap siklus terdiri atas empat tahap, yaitu perencanaan, pelaksanaan, observasi, dan refleksi. Subjek penelitian adalah guru dan siswa kelas V SD Negeri Ngaliyan 01 Semarang tahun ajaran 2011/2012. Variabel penelitian : (1) keterampilan guru, (2) aktivitas siswa, (3) hasil belajar siswa. Teknik pegumpulan data menggunakan teknik tes dan non tes. Analisis data menggunakan analisis deskriptif kuantitatif dan analisis deskriptif kualitatif. 

Hasil penelitian menunjukkan bahwa: (1) Rata-rata keterampilan guru pada siklus I memperoleh 59% dengan kualifikasi cukup, siklus II 81% dengan kualifikasi baik dan siklus III 88% dengan kualifikasi sangat baik. (2) Rata-rata aktivitas siswa pada siklus I memperoleh 62% dengan kualifikasi cukup, siklus II 72% dengan kualifikasi baik dan siklus III  85% dengan kulifikasi sangat baik. (3) Hasil belajar siswa siklus I memperoleh nilai rata-rata kelas sebesar 63,85 dengan ketuntasan klasikal 48,7% , siklus II memperoleh nilai rata-rata kelas sebesar 77,76 dengan ketuntasan klasikal 76,9%, siklus III memperoleh nilai rata-rata kelas sebesar 85,96 dengan ketuntasan klasikal 89,7%. 

Simpulan dari penelitian ini adalah melalui PAKEM dengan berbantuan Educational Creative Games dapat meningkatkan kualitas pembelajaran IPS yang meliputi keterampilan guru, aktivitas siswa dan hasil belajar siswa. Saran bagi guru adalah untuk menjadi pendidik yang profesional maka hendaknya guru selalu mengasah terus kemampuannya baik disegala bidang pendidikan khususnya dalam kegiatan belajar mengajar dengan menggunakan model dan media yang bervariasi dan sesuai dengan materi pembelajaran. 













