SARI

Angky Prasetya Utama. 2009. Pengaruh Pelayanan dan Lokasi terhadap Keputusan Konsumen dalam Menggunakan Jasa Servis Motor di Yamaha Angga Jaya di Doro Pekalongan.

Kata Kunci : Pelayanan, Lokasi dan Keputusan Konsumen.
Dengan adanya pertumbuhan dunia pelayanan jasa yang semakin pesat, dalam kondisi persaingan yang semakin kompetitif, ada beberapa faktor yang menjadi latar belakang pembelian konsumen salah satunya adalah karena faktor Service / pelayanan yang baik dan lokasi. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh pelayanan dan lokasi terhadap keputusan konsumen dalam menggunakan jasa servis motor  di Yamaha Angga Jaya Pekalongan, baik secara parsial maupun simultan. 

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh konsumen yang menggunakan jasa service pada  Yamaha Angga Jaya di Doro Pekalongan. Sampel minimal yang akan diambil sebesar 115 responden dari semua konsumen yang servis di Yamaha Angga Jaya Motor. Teknik pengambilan sampel dalam penelitian ini menggunakan Aksidental Sampling. Alat analisis yang digunakan dalam penelitian ini adalah analisis regresi linier berganda. 

Berdasarkan pengujian secara parsial menunjukkan bahwa pengaruh antara pelayanan terhadap keputusan konsumen adalah signifikan positif. Hal ini ditunjukkan dengan nilai t hitung = 12,988 > nilai t tabel = 1,9814 sedangkan nilai signifikansinya sebesar 0,000 < 0,05. Pengujian hipotesis kedua menunjukkan bahwa pengaruh antara lokasi terhadap keputusan konsumen adalah signifikan positif. Hal ini dibuktikan dengan nilai t hitung = 2,671 > nilai t tabel = 1,9814 sedangkan nilai signifikansinya sebesar 0,009 < 0,05. Pada pengujian hipotesis secara simultan bahwa pengaruh pelayanan dan lokasi terhadap keputusan konsumen adalah signifikan positif. Hal ini dibuktikan dengan nilai F hitung = 116,278 > nilai F tabel = 3,08 sedangkan nilai signifikansinya sebesar 0,000 < 0,05. Pengaruh antara variabel pelayanan dan lokasi terhadap keputusan konsumen sebesar 66,9%, sedangkan sisanya sebesar 33,1 % dipengaruhi oleh variabel lain yang tidak diamati dalam penelitian ini.

Dengan ini dapat disimpulkan bahwa pelayanan mempunyai perngaruh terhadap keputusan konsumen dalam menggunakan jasa service di Yamaha Angga Jaya Pekalongan, lokasi mempunyai pengaruh terhadap keputusan konsumen dalam menggunakan jasa service di Yamaha Angga Jaya Pekalongan, serta Pelayanan dan lokasi secara simultan mempunyai pengaruh terhadap keputusan konsumen dalam menggunakan jasa service di Yamaha Angga Jaya Pekalongan. Dengan ini hendaknya perusahaan selain menggunakan strategi pelayanan dan lokasi, perusahaan dapat menggunakan strategi lain agar dapat menarik minat konsumen, seperti promosi. 









































































































































































