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Kata kunci :
Kepuasan, Keandalan, Efisiensi,  Loyalitas Nasabah
BPR Nusamba cepiring adalah salah satu lembaga yang bergerak dibidang perbankan khusunya dalam perkreditan guna usaha. Strategi pemasaran yang digunakan sudah cukup baik, namun dalam tahun 2009 jumlah nasabah yang ingin mengajukan kredit menurun. Masalah yang diteliti dalam penelitian ini adalah bagaimana kondisi kepuasan, keandalan, efisiensi dan loyalitas nasabah, serta pengaruh kepuasan, kenadalan dan efisiensi terhadap loyalitas nasabah pada BPR Nusamba Cepiring kas Weleri. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui kondisi kepuasan, keandalan, efisiensi dan loyalitas dan untuk mengetahui pengaruh kepuasan, keandalan dan efisiensi terhadap loyalitas nasabah, baik secara parsial maupun simultan.

Populasi dalam penelitian ini berjumlah 2209 orang, dari rumus diperoleh sampel sebanyak 100 orang. Teknik pengambilan sampel menggunakan simple random sampling dengan sistem undian.  Variabel dalam penelitian ini terdiri dari Kepuasan (X1), Keandalan (X2), Efisiensi (X3), dan Loyalitas (Y1). Metode pengumpulan data yang digunakan adalah metode kuesioner atau angket dan dokumentasi. Teknik analisis yang digunakan dalam penelitian ini adalah analisis deskriptif presentase dan analisis linier berganda. 
Dari hasil penelitian diperoleh kondisi kepuasan kurang puas, keandalan kurang andal, efisiensi kurang efisien, dan loyalitas kurang loyal. Berdasarkan uji regresi linier berganda Y= -0,241+1,123X1+0,194X2+0,104X3. Berdasarkan uji hipotesis uji t-tes untuk variabel kepuasan thitung = 11,023, nilai signifikansi = 0,00<0,05 Ha diterima, keandalan thitung = 2,442, nilai signifikansi = 0,01<0,05 berarti Ha diterima, efisiensi thitung = 2,059, nilai signifikansi = 0,04<0,05, berati Ha diterima. Uji F-tes diperoleh Fhitung = 78,068, nilai signifikansi = 0,000<0,05 maka Ha diterima. Bersarnya kontribusi secara simultan variabel kepuasan, keandalan, efisiensi dan loyalitas nasabah sebesar 70%, secara parsial variabel kepuasan memberikan kontribusi sebesar 55,80%, variabel keandalan memberikan kontribusi sebesar 5,85%, dan variabel efisiensi memberikan kontribusi sebesar 42,43%.
Simpulan dalam penelitian ini adalah kepuasan, keandalan, dan efisiensi secara simultan dan parsial berpengaruh signifikan terhadap loyalitas nasabah. Saran yang diharapkan pegawai BPR Nusamba Cepiring Kas Weleri mampu memberikan pelayanan terbaik dengan cepat dan tepat saat melayani nasabah agar nasabah tidak perlu berlama-lama menunggu antirian. 





































































