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Perusahaan food and beverages merupakan salah satu industri barang konsumsi yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia. Alasan dari dipilihnya sektor usaha ini, karena industri food and beverages merupakan usaha yang bergerak di sektor riil dan sangat dipengaruhi oleh kondisi ekonomi, karena dalam keadaan apapun seseorang akan tetap mengkonsumsi sebagai bahan dasar. Salah satu analisis yang digunakan untuk memprediksi harga saham adalah dengan analisis fundamental. Ada banyak faktor yang mempengaruhi besarnya harga saham diantaranya adalah EPS, PER, DER dan ROE. Atas dasar hal tersebut, permasalahannya yaitu tentang : (1) Apakah ada pengaruh EPS, PER, DER, dan ROE terhadap harga saham baik secara simultan maupun parsial (2) Variabel manakah yang memiliki pengaruh dominan di antara EPS, PER, DER, dan ROE terhadap harga saham. Adapun tujuan dari penelitian ini adalah : (1) untuk mengetahui pengaruh EPS, PER, DER, dan ROE terhadap harga saham perusahaan food and beverages yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia, (2) untuk mengetahui variabel yang paling dominan diantara EPS, PER, DER, dan ROE terhadap harga saham perusahaan food and beverages yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia.
Populasi dalam penelitian ini adalah semua perusahaan food and beverages yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia. Sampel dari penelitian ini berjumlah 18 perusahaan yang telah diambil berdasarkan teknik purposive sampling selama 3 tahun, dari sampel penelitian diperoleh data 54. Variabel yang diteliti meliputi EPS, PER, DER, dan ROE sebagai variabel bebas, sedangkan harga saham sebagai variabel terikat. Data yang didapat merupakan jenis data sekunder berupa laporan keuangan perusahaan yang menjadi sampel dan diperoleh dari Pojok Bursa Efek Indonesia.  Data dianalisis dengan analisis regresi berganda dan diuji dengan uji asumsi klasik, serta dilakukan pengujian hipotesis secara simultan maupun parsial dan dihitung koefisien determinasinya.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa Y= 2156,736 – 0,377X1 + 0,223X2 – 0,367X3 +0,271X3 + e. Uji simultan Fhitung 4,437, koefisien adjusted R Square 20,6% terhadap harga saham dipengaruhi oleh Earning Per Share, Price Earning Ratio, Debt Equity Ratio, dan Return On Equity.
Berdasarkan hasil pembahasan dapat disimpulkan bahwa secara simultan EPS, PER, DER dan ROE berpengaruh signifikan terhadap harga saham. Secara parsial EPS berpengaruh negatif signifikan terhadap harga saham, sedangkan PER, DER dan ROE tidak berpengaruh terhadap harga saham, dengan hasil demikian, maka saran yang diberikan kepada perusahaan hendaknya memberikan informasi yang akurat kepada investor sebagai dasar keputusan investasi yang akan dilakukan, selain itu investor juga harus mempertimbangkan faktor diluar kebijakan perusahaan seperti kondisi pasar yang terjadi saat ini, karena hal ini secara tidak langsung akan mempengaruhi keuntungan yang diperoleh dalam melakukan investasi.
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