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ABSTRAK

Hermawan. 3353403061, Ekonomi Pembangunan, “Pengaruh Dana Perimbangan Terhadap  PDRB Propinsi Jawa Tengah”, 86 halaman, 5 Bab, 7 gambar, 10 tabel. Ekonomi Pembangunan S1. Drs. H. Muhsin, M.Si, Prof. Dr. Rusdarti M.Si, Fakultas Ekonomi Universitas Negeri Semarang. 2010.
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Kemampuan suatu bangsa untuk memberi kehidupan yang layak bagi rakyatnya mencerminkan tingkat keadilan dan kemakmuran. Hal ini tercermin pada pendapatan rata-rata perkapita yang secara umum akan dihitung dari pertumbuhan PDRB dengan tolok ukur adalah delta Produk Domestik Regional Bruto (PDRB). Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui dan menganalisis PDRB dan dana perimbangan di Kabupaten/Kota Propinsi Jawa Tengah tahun 2008 Serta Pengaruh Dana Perimbangan yang diukur dari DBH, DAU, dan DAK terhadap PDRB di Kabupaten/Kota Propinsi Jawa Tengah tahun 2008. 
Populasi penelitian ini adalah wilayah  Propinsi Jawa Tengah dengan 35 Kabupaten dan Kota. Variabel penelitian adalah PDRB dan Dana Perimbangan (DBH,DAU,DAK). Dalam penelitian ini metode pengumpulan data dengan menggunakan data sekunder yang di peroleh dari dokumentasi pencatatan dari Badan Pusat Statistik (BPS) Propinsi Jawa Tengah. Metode analisas data yang digunakan adalah regresi berganda..

Dari hasil perhitungan SPSS. 12.0 dihasilkan bahwa berdasarkan Uji t dengan tingkat signifikasi 5 persen dihasilkan tingkat signifikasi nilai DBH sebesar 0,034. menunjukan bahwa DBH berpengaruh secara signifikan terhadap PDRB Jawa Tengah tahun 2008. Tingkat signifikasi sebesar 0,000 untuk DAU menunjukan bahwa jika dilihat dengan Uji t dalam tingkat signifikasi sebesar 5 persen menunjukan bahwa variabel DAU mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap PDRB. tingkat signifikasi DAK sebesar 0,737 maka dapat dikatakan bahwa DAK tidak mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap PDRB.
Pengaruh dana perimbangan terhadap PDRB di lihat dari Kabupaten/Kota se Propinsi Jawa Tengah tahun 2008 secara simultan adalah sebesar 0,477 atau sekitar 47,7 persen. Sebesar 76,7 persen disebabkan faktor lain., Secara parsial masing-masing variabel mempunyai pengaruh yaitu DBH sebesar 0,616 atau 61,6 persen dan DAU mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap pertumbuhan PDRB yaitu 0,643 atau 64,3 persen.  DAK mempunyai pengaruh yang tidak signifikan. Yaitu sebesar - 0,034 persen terhadap PDRB Propinsi Jawa Tengah Tahun 2008 Hendaknya pemberian dana perimbangan digunakan oleh pemerintah daerah secara lebih maksimal sehingga dapat meningkatkan pertumbuhan PDRB.
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