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Kesejahteraan adalah kepuasan yang diperoleh seseorang dari hasil mengkonsumsi pendapatan yang diterima. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah: (1) Bagaimana deskripsi kesejahteraan petani di Desa Bergaskidul Kecamatan Bergas Kabupaten Semarang? (2) Adakah pengaruh luas lahan terhadap produksi petani di Desa Bergaskidul Kecamatan Bergas Kabupaten Semarang? (3) Adakah pengaruh produksi terhadap pendapatan petani di Desa Bergaskidul Kecamatan Bergas Kabupaten Semarang? (4) Adakah pengaruh produksi terhadap ketahanan pangan petani di Desa Bergaskidul Kecamatan Bergas Kabupaten Semarang? (5) Adakah pengaruh pendapatan terhadap kesejahteraan petani di Desa Bergaskidul Kecamatan Bergas Kabupaten Semarang? (6) Adakah pengaruh ketahanan pangan terhadap kesejahteraan petani di Desa Bergaskidul Kecamatan Bergas Kabupaten Semarang? (7) Adakah pengaruh pendapatan dan ketahanan pangan terhadap kesejahteraan petani di Desa Bergaskidul Kecamatan Bergas Kabupaten Semarang? 
Populasi pada penelitian ini adalah rumah tangga petani di Desa Bergaskidul tahun 2009 yang berjumlah 251 RTP. Pengambilan sampel yang berjumlah 71 RTP dilakukan dengan metode proporsional stratified random sampling. Alat pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah kuesioner. Data yang dikumpulkan dianalisis dengan menggunakan teknik regresi linear sederhana, regresi linear berganda dan teknik deskriptif persentase.
Kesejahteraan Petani di Desa Bergaskidul pada tahun 2009 dilihat dari tiga indikator yaitu ketahanan pangan, pendapatan dan pengeluaran. Rata-rata Ketahanan Pangan Petani di Desa Bergaskidul pada tahun 2009 adalah 0,6514. Rata-rata pendapatan di Desa Bergaskidul pada tahun 2009 adalah Rp.3.073.943,66. Rata-rata produksi petani di Desa Bergaskidul pada tahun 2009 adalah 6,24 kwintal. Koefisien regresi parsial antara luas lahan dengan produksi di Desa Bergaskidul sebesar 0,712, yang ditunjukkan dengan uji t sebesar 9,443. Koefisien regresi parsial antara produksi dengan pendapatan di Desa Bergaskidul sebesar 0,930, yang ditunjukkan dengan uji t sebesar 25,574. Koefisien regresi parsial antara produksi dengan ketahanan pangan di Desa Bergaskidul sebesar 1,189, yang ditunjukkan dengan uji t sebesar 11,050.  Koefisien regresi parsial antara pendapatan dengan kesejahteraan petani di Desa Bergaskidul sebesar 1,304,  yang ditunjukkan dengan uji t sebesar 6,660. Koefisien regresi parsial antara ketahanan pangan dengan kesejahteraan petani di Desa Bergaskidul sebesar 1,255, yang ditunjukkan dengan uji t sebesar 18,925. Secara parsial pengaruh paling dominan terhadap kesejahteraan petani di Desa Bergaskidul adalah oleh variabel ketahanan pangan sebesar 14,459 dan diikuti dengan variabel pendapatan sebesar -2,350. 
Hendaknya petani dapat menggunakan pupuk organik untuk mengurangi biaya penggunaan pupuk.


















































































































