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ABSTRAK
Elfi Maharti Wahyu Astuti, 3353404004 “ Analisis Pertumbuhan Ekonomi Dan Perkembangan Investasi Oleh Pengusaha Kecil, Menengah Dan Besar Pada Sektor Industri Terhadap Penyerapan Tenaga Kerja Di Kabupaten Pati Tahun 2003 - 2007 ,”   80  halaman, 5 bab, 2 gambar,  16 tabel.
Kata Kunci : Perkembangan Investasi, Dampak Investasi Terhadap Pertumbuhan Ekonomi dan Penyerapan Tenaga Kerja.
Masalah dalam penelitian ini adalah  bagaimanakah perkembangan investasi  oleh pengusaha kecil, menengah dan besar pada sektor industri di Kabupaten Pati tahun 2003 – 2007, bagaimana dampak dari perkembangan investasi oleh pengusaha kecil, menengah dan besar pada sektor industri dalam meningkatkan pertumbuhan ekonomi dan penyerapan tenaga kerja di Kabupaten Pati tahun 2003-2007, upaya apa saja yang dilakukan pemerintah daerah dan dinas yang terkait dalam meningkatkan investasi oleh pengusaha kecil, menengah dan besar pada sektor industri sehingga dapat mempengaruhi sektor ekonomi yang lain. Tujuan yang ingin dicapai adalah menganalisis faktor yang mempengaruhi perkembangan investasi oleh pengusaha kecil, menengah dan besar pada sektor  industri tahun 2003 - 2007, Mengetahui dampak dari perkembangan investasi oleh pengusaha kecil, menengah dan besar pada sektor industri dalam meningkatkan pertumbuhan ekonomi dan penyerapan tenaga kerja. Mengetahui upaya dari pemerintah daerah dalam meningkatkan investasi oleh pengusaha kecil, menengah dan besar pada sektor industri dalam meningkatkan pertumbuhan ekonomi dan penyerapan tenaga kerja. Desain penelitiannya adalah adanya laju pertumbuhan ekonomi yang berfluktuasi apakah berpengaruh terhadap perkembangan  investasi yang dilakukan oleh pengusaha kecil, menengah dan besar dan penyerapan  tenaga kerja. Populasinya adalah sektor industri di Kabupaten Pati tahun 2003 - 2007. Variabelnya adalah investasi oleh pengusaha kecil, menengah dan besar pada sektor industri dan  tenaga kerja yang terserap dalam sektor industri.
Hasil penelitian menunjukkan Pada tahun 2003 prosentase pertumbuhan investasi pengusaha besar 3,8 % meningkat 13,5 % menjadi 17,3 % pada tahun 2004, Tahun 2004 sebesar 17,3 % meningkat 0,7 % menjadi 18 % pada tahun 2005. Pada tahun 2006, prosentase pertumbuhan investasi mengalami peningkatan sebesar 1,8 % dari 18 % menjadi 19,8 %. Pada tahun 2007, prosentasenya tidak mengalami perubahan yaitu sebesar 19,8 %. Prosentase penyerapan tenaga kerja pada tahun 2003 sebesar 7,23 % . Pada tahun 2004 prosentasenya meningkat 10,25 % menjadi 17,48 %. Tahun 2005 prosentasenya mengalami peningkatan sebesar 1, 68 % menjadi 19,16 %. Pada tahun 2006 prosentasenya mengalami peningkatan kembali sebesar 7,9 % menjadi 27,06 %. Tahun 2007 prosentasenya sebesar 29,07 % mengalami peningkatan sebesar 2,01 %. Simpulan yang dapat dikemukakan adalah perkembangan investasi oleh pengusaha kecil, menengah dan besar pada sektor industri mengalami peningkatan. Dampak perkembangan investasi terhadap pertumbuhan ekonomi dan penyerapan tenaga kerja adalah dengan adanya investasi pada sektor industri akan menciptakan lapangan kerja.










