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ABSTRAK

Aji, Gunawan, Sunu. 2009. Dampak Pengembangan Objek Wisata Situs Sangiran Kabupaten Sragen Terhadap Peluang Usaha dan Peningkatan Pendapatan Masyarakat Sekitar. Skripsi. Jurusan Ekonomi Pembangunan. Fakultas Ekonomi. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I. Prof.Dra.Hj. Niswatin Rakub. II. Drs. ST. Sunarto, M.S.

Kata kunci : Pengembangan, Peluang Usaha dan Peningkatan Pendapatan
Pengembangan kawasan Situs Sangiran diharapkan mampu memberikan dampak  positif terhadap terciptanya peluang usaha dan peningkatan pendapatan masyarakat sehingga mampu meningkatkan kesejahteraan penduduk di sekitar kawasan tersebut. Sektor perdagangan bagi sebagian besar penduduk kawasan ini yang berpendidikan rendah dan umumnya telah berkeluarga merupakan lahan yang paling banyak dipilih oleh mereka. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah : Dampak Pengembangan  Situs Sangiran Terhadap Peluang Usaha dan Peningkatan Pendapatan Masyarakat Sekitar. Tujuan dalam penelitian ini adalah untuk menganalisis dan mendeskripsikan : Strategi peningkatan pengembangan kawasan situs Sangiran yang dilakukan oleh Pemerintah Daerah Kabupaten Sragen, peluang usaha yang tercipta berkenaan dengan pengembangan Situs Sangiran, dampak yang dirasakan oleh masyarakat Sangiran dalam kaitannya dengan pertumbuhan ekonomi masyarakat sekitar.

Populasi penelitian ini adalah seluruh pengembangan objek wisata Situs Sangiran di Kabupaten Sragen. Penelitian ini memuat variabel yaitu (1) Peningkatan kesempatan kerja dan kesempatan berusaha, (2) Dampak pengembangan pariwisata, (3) Strategi Pengembangan Kawasan Situs Sangiran. Metode pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah angket, observasi, dokumentasi dan wawancara. Data yang dikumpulkan dianalisis menggunakan metode analisis deskriptif presentase dan metode analisis SWOT. 

Hasil penelitian menunjukkan bahwa (1) Strategi yang dilakukan oleh Pemerintah Kabupaten Sragen untuk meningkatkan kunjungan wisata pada obyek wisata Situs Sangiran adalah dengan mengoptimalkan program pengembangan terpadu atas sarana dan prasarana yang penunjang pengembangan kawasan Situs Sangiran berupa pengembangan sarana infrastruktur, sarana aksesbilitas, program pemberdayaan masyarakat, dan optimalisasi informasi dan promosi yang dikemas secara modern. (2) Peluang usaha dikawassan Situs Sangiran dalam kategori yang tinggi yaitu 37,50% dan didominasi oleh sektor perdagangan dan kerajinan, peningkatan pendapatan dalam kategori yang sangat tinggi yaitu 62,50%, peningkatan pendapatan berkisar antara Rp. 500.000,00 hingga Rp. 1.500.000,00 bahkan beberapa diantaranya ada yang lebih dari Rp. 1.500.000,00,  Pengembangan kawasan Situs Sangiran mempunyai dampak positif bagi perbaikan dan pertumbuhan perekonomian daerah sekitar Situs Sangiran khususnya terhadap peluang usaha dan peningkatan pendapatan masyarakat.
Saran yang dapat diberikan, (1) Pemerintah Kabupaten Sragen hendaknya lebih memperhatikan program pemberdayaan masyarakat, supaya setiap peluang usaha yang tercipta dapat dimanfaatkan secara optimal. Yaitu berupa: Training need assessment (TNA) bagi masyarakat lokal dan Pembinaan usaha masyarakat di bidang akomodasi dan rumah makan, di bidang kerajinan/souvenir, di bidang jasa dan usaha lainnya,(2) Masyarakat hendaknya lebih pro aktif dalam mengikuti program-program pemberdayaan masyarakat yang dilakukan oleh Pemerintah Kabupaten Sragen agar mendapatkan pengetahuan yang lebih baik dalam memanfaatkan peluang usaha dan mengembangkan usahanya.
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