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Pemecahan masalah kemiskinan memerlukan suatu strategi komprehensif, terpadu dan terarah serta berkesinambungan. Oleh karena itu Pemerintah, menggulirkan Proyek Penanggulangan Kemiskinan di Perkotaan (P2KP). Program ini sesuai dengan salah satu misi Kabupaten Kendal yaitu “menyelenggarakan program pengentasan kemiskinan serta pemerataan kesempatan kerja dan pendapatan”. Untuk mewujudkan visi, misi dan tujuan P2KP, maka perlu adanya dibentuk Badan Keswadayaan Masyarakat (BKM) yang didirikan di tingkat desa/kelurahan dengan beberapa program BKM. Kemampuan masyarakat dalam berwirausaha juga diperlukan dalam meningkatkan pendapatan masyarakat. Program BKM dan kemampuan berwirausaha juga digunakan oleh Desa Weleri Kecamatan Weleri Kabupaten Kendal dalam meningkatkan pendapatan masyarakatnya. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah: (1) Bagaimanakah program BKM, kemampuan berwirausaha dan tingkat pendapatan masyarakat Desa Weleri Kecamatan Weleri Kabupaten Kendal? (2)Seberapa besar pengaruh program BKM, kemampuan berwirausaha dan tingkat pendapatan masyarakat Desa Weleri Kecamatan Weleri Kabupaten Kendal, baik secara sendiri-sendiri maupun bersama-sama?
Populasi penelitian ini adalah seluruh anggota KSM di Desa Weleri Kecamatan Weleri Kabupaten Kendal penerima bantuan dana dari BKM yang berjumlah 259 orang (48 KSM). Teknik pengambilan sampel menggunakan teknik proporsional cluster random sampling. Dari perhitungan sampel diperoleh sampel sebanyak 52 orang. Alat pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah kuesioner dan observasi. Data yang dikumpulkan dianalisis menggunakan metode analisis deskriptif persentase dan metode analisis regresi berganda dengan alat bantu SPSS release 12. 
Hasil penelitian menunjukkan program BKM termasuk kriteria tinggi dengan rata-rata skor hasil penelitian sebesar 67,49%, dan kemampuan berwirausaha termasuk kriteria sedang dengan skor hasil penelitian sebesar 69,27%. Ada pengaruh signifikan program BKM dan kemampuan berwirausaha terhadap tingkat pendapatan masyarakat. Hal ini dapat dilihat dari analisis regresi berganda, nilai probabilitas program BKM dan kemampuan berwirausaha baik secara parsial dan bersama-sama <0,05. Secara parsial program BKM dan kemampuan berwirausaha berpengaruh positif dan signifikan terhadap tingkat pendapatan. Secara simultan program BKM dan kemampuan berwirausaha berpengaruh terhadap tingkat pendapatan sebesar 48%. Secara sendiri-sendiri program BKM berpengaruh sebesar 28,88%, kemampuan berwirausaha sebesar 46,20%. Dilihat dari pengaruh secara bersama-sama, aspek program BKM dan kemampuan berwirausaha perlu ditingkatkan lagi. 
Dari hasil penelitian ini hendaknya BKM Sejahtera Weleri dapat meningkatkan program-program yang dimiliki untuk lebih bermanfaat bagi masyarakat Desa Weleri, terutama yang ada hubungannya dengan kesempatan kerja serta pemberdayaan lingkungan. Dengan program yang ada kaitannya dengan kesempatan kerja diharapkan peluang masyarakat dalam berusaha semakin besar sehingga pendapatan masyarakat dapat meningkat. Serta program pemberdayaan lingkungan dapat dilaksanakan, karena program pemberdayaan lingkungan dalam hal ini berkaitan dengan pembangunan sarana dan prasarana ekonomi. Dengan sarana dan prasarana yang tercukupi pelaksanaan kegiatan perekonomian semakin lancar. Sehingga dapat bermanfaat dan berdampak positif bagi tingkat pendapatan masyarakat. Serta diperlukan penelitian lebih lanjut karena masih ada 52% variabel diluar penelitian yang belum terungkap.















