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Pendidikan IPS membantu siswa dalam mengembangkan berfikir logis, memecahkan masalah, dan memiliki keterampilan dalam kehidupan sosial. Akan tetapi, pada kenyatannya pembelajaran IPS pada siswa kelas IVB SDN Kalibanteng Kidul 01 masih rendah. 61,5% siswa mendapat nilai di bawah KKM, dengan nilai terendah 46 dan nilai tertinggi 84. Rerata hasil belajar yang diperoleh siswa yaitu 60,56. Hal tersebut dikarenakan pembelajaran kurang menarik, pemilihan model pembelajaran yang digunakan kurang inovatif, dan penggunaan media pembelajaran yang kurang optimal. Oleh karena itu, digunakanlah model pembelajaran Quantum Teaching dengan media CD pembelajaran supaya pembelajaran menyenangkan dan siswa aktif dalam pembelajaran. Rumusan masalah penelitian ini yaitu: Apakah model pembelajaran Quantum Teaching dengan media CD pembelajaran dapat meningkatkan kualitas pembelajaran IPS  materi perkembangan teknologi? Penelitian ini bertujuan untuk: Meningkatkan kualitas pembelajaran IPS materi perkembangan teknologi melalui model pembelajaran Quantum Teaching dengan media CD pembelajaran. 
Penelitian terdiri atas III siklus dengan 1 pertemuan setiap siklusnya, yang masing-masing terdiri dari perencanaan, pelaksanaan tindakan, refleksi, dan revisi. Subjek penelitian ini adalah guru dan siswa kelas IVB SDN Kalibanteng Kidul 01 yang berjumlah 39 siswa, terdiri dari 22 siswa laki-laki dan 17 siswa perempuan. Sedangkan variabel penelitian ini adalah (1) keterampilan guru (2) aktivitas siswa (3) hasil belajar.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa terdapat peningkatan kualitas pembelajaran IPS menggunakan model Quantum Teaching dengan media CD pembelajaran pada siswa kelas IVB meliputi peningkatan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajar siswa pada pembelajaran IPS. Terbukti dengan peningkatan skor keterampilan guru dari skor 20 pada siklus I menjadi 26 pada siklus II. Kemudian meningkat menjadi 30 pada siklus III. Aktivitas siswa meningkat dari skor 19,8 pada siklus I menjadi 22,8 pada siklus II. Kemudian meningkat menjadi 25,7 pada siklus III. Hasil belajar IPS menggunakan model Quantum Teaching meningkat dari 61,5% pada siklus I menjadi 69,2% pada siklus II. Kemudian meningkat menjadi 80,2% pada siklus III. 

Simpulan penelitian ini adalah model pembelajaran Quantum Teaching dapat meningkatkan kualitas pembelajaran IPS pada siswa kelas IVB SDN Kalibanteng Kidul 01. Disarankan bagi guru dalam meningkatkan hasil belajar siswa, perlu mengembangkan model pembelajaran yang inovatif salah satunya menggunakan model pembelajaran Quantum Teaching.






