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Latar belakang permasalahan adalah kurang adanya minat dan  motivasi belajar pada siswa, minimnya interaksi siswa dalam pembelajaran, serta kurang adanya hubungan kerja sama antara guru dan siswa. Rumusan masalah adalah (1) Apakah melalui model pembelajaran Quantum Teaching dapat meningkatkan keterampilan  guru kelas IV SDN Pakintelan 03 dalam mengelola pembelajaran IPA? (2) Apakah melalui model pembelajaran Quantum Teaching dapat meningkatkan aktifitas siswa kelas IV SDN Pakintelan 03 pada pembelajaran IPA? (3) Apakah melalui model pembelajaran Quantum Teaching dapat meningkatkan hasil belajar siswa kelas IV SDN Pakintelan 03 pada pembelajaran IPA?.  Tujuan Penelitian ini adalah Meningkatkan kualitas pembelajaran IPA pada siswa kelas IV SDN Pakintelan 03 melalui model pembelajaran Quantum Teaching.
Rancangan penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas dengan tahapan perencanaan, pelaksanaan tindakan yaitu penerapan model Quantum Teaching, observasi dan refleksi. Penelitian ini terdiri dari 2 siklus yang masing-masing siklus terdiri dari dua kali pertemuan. Penelitian ini dilaksanakan di SD Pakintelan 03 Semarang, dengan jumlah siswa 30 orang. Teknik pengumpulan data menggunakan observasi, dokumentasi, tes, dan catatan lapangan. Sedangkan teknik analisis data menggunakan data kuantitatif dan kualitatif.
Hasil penelitian meunjukkan bahwa: (1) Keterampilan guru pada siklus I, memperoleh skor 25 dengan kategori baik. Sedangkan pada siklus II  keterampilan guru mendapatkan skor sebanyak 33 dengan kategori sangat baik. (2) Aktivitas siswa pada siklus I memperoleh skor 15.15 dengan kategori baik. Sedangkan pada siklus II mendapatkan skor sebanyak 19.9 dengan kategori sangat baik. (3) Hasil belajar siswa pada siklus I, persentase ketuntasan hasil belajar sebesar 63.35% dari  jumlah siswa, dan pada siklus II persentase ketuntasan mencapai 81.7% dari jumlah siswa.
Dengan demikian dapat disimpulkan bahwa dengan menggunakan model pembelajaran Quantum Teaching pada pembelajaran IPA dapat meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajarpada siswa kelas V SD Negeri Pakintelan 03 Gunungpati Semarang. Model Quantum Teaching  meningkatkan kualitas pembelajaran sehingga disarankan dapat diterapkan pada pelajaran lain.
