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       Penelitian ini dilatarbelakangi rendahnya hasil pemahaman membaca siswa kelas IV SDN Gunungpati 03 Semarang pada pembelajaran membaca intensif. Siswa kesulitan dalam memahami isi bacaan, belum termotivasi untuk belajar membaca dengan sungguh-sungguh, mudah jenuh saat mengikuti pembelajaran, dan guru belum menerapkan model pembelajaran inovatif. Oleh karena itu, diadakanlah PTK untuk mengatasi masalah yang dihadapi kelas IV dengan menerapkan model pembelajaran CIRC. 

       Rumusan masalah penelitian ini adalah 1) aktivitas siswa dalam pembelajaran membaca intensif dengan menerapkan model pembelajaran CIRC masih belum optimal; 2) keterampilan guru dalam pembelajaran membaca intensif dengan menerapkan model pembelajaran CIRC masih belum optimal; 3) hasil belajar dalam pembelajaran membaca intensif dengan menerapkan model pembelajaran CIRC masih belum optimal. Tujuan penelitian ini adalah 1) meningkatkan aktivitas siswa dalam pembelajaran membaca intensif dengan menerapkan model pembelajaran CIRC; 2) meningkatkan keterampilan guru dalam pembelajaran membaca intensif dengan menerapkan model pembelajaran CIRC; 3) meningkatkan hasil belajar siswa dalam pembelajaran membaca intensif dengan menerapkan model pembelajaran CIRC.

       Subjek penelitian ini adalah siswa kelas IV dengan jumlah siswa 24 siswa terdiri dari 11 siswa putra dan 13 siswa putri dan guru kelas IV. 

       Hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa: 1) Hasil observasi aktivitas siswa mengalami peningkatan pada siklus I mendapat rata-rata skor 26,21 dengan kriteria baik, meningkat menjadi 30,6 dengan kriteria sangat baik pada siklus II. 2) hasil observasi keterampilan guru mengalami peningkatan pada siklus I mendapat rata-rata skor 26 dengan kriteria baik, meningkat menjadi 31 dengan kriteria sangat baik pada siklus II. 3) Hasil pemahaman membaca siswa mengalami peningkatan untuk pra siklus persentase ketuntasan 39,1%, siklus I mendapat persentase ketuntasan klasikal 75% dan siklus II  meningkat dengan ketuntasan klasikal 87,5%.

       Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa penerapan model pembelajaran CIRC dapat meningkatkan aktivitas siswa, keterampilan guru, dan hasil belajar siswa pada pembelajaran membaca intensif. Disarankan agar guru dapat berupaya meningkatkan kualitas pembelajaran menjadi lebih efektif dan efisien sehingga siswa dapat aktif dan kreatif dalam mengikuti pembelajaran.










