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Mata pelajaran IPS merupakan mata pelajaran yang mengembangkan kecerdasan nilai-nilai sosial dan kerjasama. Hasil observasi di SDN Tambakaji 03 didapatkan guru dalam mengajar hanya menggunakan metode ceramah dan tidak memanfaatkan alat peraga dengan maksimal sehingga mengakibatkan aktivitas siswa,hasil belajar siswa rendah. Untuk meningkatkan kualitas pembelajaran IPS di kelas VA SDN Tambakaji 03 dengan menerapkan model pembelajaran Role Playing dengan media video pembelajaran.

          Rumusan masalah umum dalam penelitian ini yaitu Bagaimanakah cara meningkatkan kualitas pembelajaran IPS  pada siswa kelas  VA  SDN Tambakaji 03 Semarang?sedangkan rumusan khususnya yaitu apakah dengan menggunakan model Role Playing dengan menggunakan video pembelajaran pada siswa kelas VA SDN Tambakaji 03 keterampilan guru, aktivitas siswa, hasil belajar siswa akan meningkat. Tujuan penelitian ini yaitu untuk Meningkatkan kualitas pembelajaran IPS yaitu keterampilan guru, aktivitas siswa dan hasil belajar siswa melalui model pembelajaran role playing dengan video pembelajaran pada siswa kelas VA SDN Tambakaji 03 Semarang. 



Jenis penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas melalui model Role Playing dengan media video pembelajaran yang dilakukan tiga siklus. Setiap siklus terdiri dari empat tahap yaitu perencanaan, pelaksanaan, observasi, dan refleksi. Subyek penelitian ini adalah guru dan siswa Kelas VA SDN Tambakaji 03 Semarang. Teknik pengumpulan data menggunakan teknik tes dan non tes. Teknik analisis data menggunakan data kuantitatif dan data kualitatif.



Hasil penelitian ini menunjukkan rata-rata Hasil rata-rata keterampilan guru pada siklus I adalah 21 kriterianya baik, Siklus II diperoleh rata-rata sebesar 28 kriterianya baik. Siklus III sebesar 32 kriterianya sangat baik. Sedangkan aktivitas siswa pada siklus I memperoleh rata -rata skor 21,75 kriterinyaa cukup, pada Siklus II sebesar 27,29 kriterianya baik. Siklus III mengalami peningkatan sebesar 31,45 kriterianya sangat baik. Rata-rata hasil belajar pada siklus I 59,5 pada Siklus II 70,3 Siklus III sebesar 86,7 . 



Kesimpulan dalam penelitian ini adalah melalui model pembelajaran Role Playing dengan media video pembelajaran kualitas pembelajaran IPS meningkat yang meliputi keterampilan guru, aktivitas siswa dan hasil belajar siswa. Saran bagi guru dalam pembelajaran perlu menggunakan model Role Playing dengan video pembelajaran dan disesuaikan dengan materi. 










