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Berdasarkan data awal yang diperoleh di SDN Ngijo 01 kecamatan Gunungpati kota Semarang  terdapat masalah dalam pembelajaran bahasa  Indonesia pada kelas III. Guru masih belum menggunakan strategi pembelajaran yang inovatif dan kegiatan pembelajaran belum berpusat pada siswa. Siswa cenderung pasif dalam pembelajaran yang mengakibatkan hasil belajar siswa rendah. Oleh karena itu, perlu adanya tindakan untuk meningkatkan kualitas pembelajaran bahasa Indonesia. Salah satunya dengan menggunakan strategi belajar PQ4R. Agar dapat mengetahui apakah dengan menggunakan strategi PQ4R dapat meningkatkan kemampuan siswa memahami isi bacaan, aktivitas siswa, dan aktivitas guru pada pembelajaran bahasa Indonesia?
Tujuan penelitian ini yaitu (1) meningkatkan kemampuan siswa memahami isi bacaan ,(2)  meningkatkan aktivitas siswa dalam pembelajaran bahasa Indonesia, dan  (3) meningkatkan aktivitas guru dalam pembelajaran bahasa Indonesia.
Penelitian dilakukan selama tiga siklus, setiap siklus terdiri dari empat tahap yaitu perencanaan, pelaksanaan, observasi dan refleksi. Teknik pengumpulan data menggunakan lembar observasi, wawancara, tes dan dokumentasi. 
Hasil penelitian pada siklus I pertemuan I persentase ketuntasan siswa 47,8%. Aktivitas siswa 74% memperoleh kriteria B. Aktivitas guru memperoleh kriteria B. Pada siklus I pertemuan II persentase ketuntasan siswa 60,9%. Aktivitas siswa 74% memperoleh kriteria B. Aktivitas guru memperoleh kriteria B. Pada siklus II pertemuan III persentase ketuntasan siswa 69,7%. Aktivitas siswa 78,3% memperoleh kriteria B. Aktivitas guru memperoleh kriteria A. Pada siklus II pertemuan IV persentase ketuntasan siswa 82,6%. Aktivitas siswa 82,6% memperoleh kriteria B. Aktivitas guru memperoleh kriteria A. Pada siklus III pertemuan V persentase ketuntasan siswa 87%. Aktivitas siswa 82,6% memperoleh kriteria B. Aktivitas guru memperoleh kriteria A Setelah dilakukan tindakan pada siklus III terlihat bahwa adanya peningkatan pada kemampuan siswa, aktivitas siswa, dn aktivitas guru. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa, strategi PQ4R dapat meningkatkan kemampuan siswa memahami isi bacaan pada pembelajaran bahasa Indonesia. Penelitian ini memberikan kontribusi bagi pengembangan pengetahuan dan perbaikan pembelajaran di Indonesia, khususnya dalam pembelajaran bahasa Indonesia. Selain itu, dapat memberikan manfaat bagi lembaga, yaitu meningkatkan kualifikasi dengan sekolah lain. Bagi guru, dapat meningkan pengetahuan, kreativitas, dan pengalaman PTK. Dan manfaat bagi siswa, dapat memudahkan siswa memahami bacaan. Saran bagi guru untuk meningkatkan kemampuan siswa maka perlu mengembangkan strategi pembelajaran yang inovatif salah satunya dengan menggunakan strategi belajar PQ4R. 
