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ABSTRAK
Putra, Aditya Sarjana. 2010. Pelaksanaan Perjanjian Penjualan Mobil Secara Kredit di Commanditaire Vennootschap ( CV ) LATATO Kab. Karanganyar. Ilmu Hukum, Fakultas Hukum Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I : Pujiono S.H, M.H, Pembimbing II : Drs. Rustopo S.H, M.H
Kata kunci: Pelaksanaan, Perjanjian, Penjualan Mobil Secara Kredit

Dengan makin berkembangnya jaman yang semakin maju dalam tekhnologi transportasi, kendaraan merupakan salah satu faktor yang sangat penting  dan dibutuhkan dalam menunjang kelancaran aktivitas manusia dalam sehari-hari. Sehingga dewasa ini banyak sekali badan usaha-badan usaha di bidang keuangan  yang menjalin kerja sama dengan pihak produsen atau distributor mobil untuk melakukan penjualan secara kredit.CV. LATATO  Kab. Karanganyar adalah badan usaha yang bergerak dalam jual - beli mobil secara kontan maupun kredit.Dalam pelaksanaan penjualan khususnya secara kredit banyak persyaratan yang harus dipenuhi pihak pembeli dalam perjanjian jual-beli secara kredit.Dalam perjanjian penjualan secara kredit terdapat permasalahan yang terjadi.Masalah yang diteliti meliputi 1) Bagaimana pelaksanaan penjualan mobil secara kredit antara CV. LATATO Kab. Karanganyar dengan para pembelinya ? 2) Permasalahan apa yang terjadi dalam perjanjian penjualan mobil secara kredit  antara CV. LATATO Kab. Karanganyar dengan para pembelinya ? dan 3) Bagaimana cara menyelesaikan masalah yang terjadi dalam perjanjian penjualan mobil secara kredit antara CV. LATATO Kab. Karanganyar dengan para pembelinya.Tujuan penelitian ini adalah 1) Untuk mengetahui pelaksanaan perjanjian penjualan mobil secara kredit antara CV. LATATO Kab. Karanganyar dengan para pembelinya.2) Untuk mengetahui permasalahan yang terjadi  dalam perjanjian penjualan mobil secara kredit antara CV. LATATO Kab.Karanganyar dengan para pembelinya dan 3) Untuk mengetahui penyelesaian permasalahan yang terjadi dalam perjanjian penjualan mobil secara kredit antara CV, LATATO Kab. Karanganyar dengan para pembelinya.
Metode penelitian yang digunakan dalam tulisan ini adalah metode penelitian deskriptif kualitatif. Sumber data penelitian ini adalah 1) informan 2) responden 3) dokumen. Metode pengumpulan data diperoleh melalui  wawancara.
Hasil penelitian dalam penelitian ini adalah 1) Pelaksanaan Perjanjian Penjualan Mobil Secara Kredit Antara CV. LATATO Kab. Karanganyar Dengan Pembeli yaitu terjadi sejak pihak pembeli datang melihat-lihat mobil yang diinginkan dan mengecek kondisi mobil juga memastikan mobil benar-benar dalam kondisi baik, yang sebelumnya pihak penjual juga sudah mengecek mobil dan memastikan mobil dalam keadaan baik.Kemudian pihak pembeli membuat kesepakatan jual-beli secara kredit dengan pihak penjual mengenai mobil yang diperjual belikan yang sebelumnya pihak pembeli sudah membaca dan memahami isi surat perjanjian yang dibuat CV. LATATO Kab. Karanganyar.Sistem pembayaran  yang dilakukan CV. LATATO Kab. Karanganyar dengan cara kompensasi  dimana jangka waktu pembayaran  telah disepakati kedua belah pihak 2) Permasalahan yang terjadi dalam perjanjian penjualan mobil secara kredit antara CV. LATATO Kab. Karanganyar dengan pihak pembeli dan cara penyelesaiannya yaitu adanya wanprestasi dimana pihak pembeli telah melanggar isi surat perjanjian jual-beli secara kredit yaitu pasal 2 mengenai sistem pembayaran dimana pihak pembeli terlambat melakukan pembayaran biaya kompensasi tahap ke 3 atas barang yang dibeli.Dengan adanya kondisi yang demikian maka CV. LATATO Kab. Karanganyar sebagai pihak pertama berhak menuntut pemenuhan biaya kompensasi kepada pihak kedua yang besarnya telah ditentukan yaitu 1/3000 per hari dari jumlah yang harus dibayarkan  kepada pihak pertama sesuai dengan isi surat perjanjian terutama pasal 3.
 Kesimpulan dalam penelitian ini 1) pelaksanaan perjanjian penjualan mobil secara kredit terjadi ketika adanya kesepakatan dan penandatanganan surat perjanjian jual-beli antara pihak pembeli dan penjual atas barang yang diperjual belikan.2)Permasalahan yang terjadi dalam penjualan mobil secara kredit antara CV. LATATO Kab. Karanganyar adanya Wanprestasi.3) Cara penyelesaian masalah yang terjadi antara CV. LATATO Kab. Karanganyar yaitu kedua belah pihak setuju menempuh jalan musyawarah apabila tidak terjadi mufakat maka permasalahan di selesaikan di pengadilan negri. 

Saran dalam penelitian ini adalah 1) Saran untuk pihak pembeli, apabila akan terjadi keterlambatan sebaiknya melapor kepada pihak penjual sebelum masa jatuh tempo selesai,agar wanprestasi dapat dihindari.2) Saran untuk CV. LATATO Kab.Karanganyar sebaiknya selalu memberikan pemberitahuan kepada pihak kreditur bahwa jangka waktu pembayaran sudah semakin dekat supaya hal-hal diluar dugaan kreditur yang menyebabkan keterlambatan dapat di cari solusinya.
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