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Pengaruh lingkungan terhadap tindak pidana yang dilakukan oleh remaja sering kali terjadi. Permasalahan yang sering muncul adalah kurang adanya perlindungan terhadap hak-hak anak. Kurangnya perhatian orang tua terhadap remaja membuat perkembangan remaja menjadi tidak terkontrol. 

Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah: 1) Apakah faktor-faktor yang mendorong kenakalan di kalangan remaja terhadap terjadinya tindak pidana di Kabupaten Pati? 2) Bagaimanakah upaya-upaya pencegahan dan penanggulangan kenakalan di kalangan remaja terhadap terjadinya tindak pidana di Kabupaten Pati? Penelitian ini bertujuan: 1) Mengetahui lebih jelas tentang faktor-faktor yang kenakalan di kalangan remaja terhadap terjadinya tindak pidana di Kabupaten Pati. 2) Mengetahui lebih jelas upaya pencegahan dan penanggulangan kenakalan di kalangan remaja terhadap terjadinya tindak pidana di Kabupaten pati.

Penelitian ini menggunakan metode penelitian kualitatif dengan pendekatan yuridis sosiologis. Penelitian ini mengambil lokasi penelitian di Polres Pati. Penelitian ini memfokuskan pada Faktor-faktor dan upaya pencegahan dan penanggulangan kenakalan remaja yang mengakibatkan tindak pidana di Kabupaten Pati. Sumber data meliputi: 1) data primer, 2) data sekunder. Alat dan teknik pengumpulan data yang digunakan meliputi: 1) wawancara (interview) dan 2)  dokumentasi. Keabsahan data yang digunakan adalah: 1) triangulasi sumber, 2) triangulasi teori.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa: 1) Faktor-faktor yang mendorong kenakalan di kalangan remaja terhadap terjadinya tindak pidana di Kabupaten Pati adalah sebagai berikut: Faktor keluarga, faktor kelas sosial ekonomi, faktor psikologi, faktor kontrol diri, faktor sosio kultural (sosiologi kriminal), 2) Upaya-upaya pencegahan dan penanggulangan kenakalan di kalangan remaja terhadap terjadinya tindak pidana di Kabupaten Pati adalah sebagai berikut: Tindakan preentif (pembinaan), tindakan preventif (pencegahan), dan represif (penindakan/ penanggulangan).  


Simpulan dari penelitian ini antara lain: 1) Faktor-faktor yang mendorong kenakalan di kalangan remaja terhadap terjadinya tindak pidana di Kabupaten Pati yaitu: Faktor keluarga, faktor kelas sosial ekonomi, faktor psikologi, faktor kontrol diri, faktor sosio kultural (sosiologi kriminal), 2) Upaya-upaya pencegahan dan penanggulangan kenakalan di kalangan remaja terhadap terjadinya tindak pidana di Kabupaten Pati adalah sebagai berikut: Tindakan preentif (pembinaan), tindakan preventif (pencegahan), dan represif (penindakan/ penanggulangan).  Saran dari penelitian ini antara lain: 1) Dalam usaha mengurangi kenakalan remaja di Kabupaten Pati perlu adanya suatu koordinasi antara pemerintah dengan masyarakat, yaitu dengan menghidupkan kembali organisasi-organisasi masyarakat yang anggotanya adalah remaja seperti karang taruna, organisasi pemuda desa, kelompok yasinan pemuda dan lain-lain. 2) Dalam usaha pencegahan dan penanggulangan kenakalan remaja di Kabupaten Pati perlu adanya koordinasi antara Polres Pati dibantu dengan instansi yang terkait untuk mengadakan sosialisasi hukum, memberikan pembibingan kepada remaja, memberikan kursus atau ketrampilan kepada remaja.
















