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Manusia tidak dapat hidup tanpa berinteraksi dengan individu lain. Demikian pula pada remaja putri. Kelompok sebaya atau kelompok bermain merupakan faktor yang tidak kalah penting pengaruhnya terhadap kepribadian. Pada masa labil seperti usia remaja saat ini pengaruh dari luar mudah masuk dan diterima oleh remaja. Salah satunya adalah konformitas dalam suatu kelompok sosial. Suatu kelompok cenderung akan membentuk suatu aturan yang harus dipatuhi oleh anggota-anggotanya baik secara suka rela maupun karena paksaan. Perilaku konsumtif pada remaja putri muncul salah satu penyebabnya adalah karena aturan yang berlaku di dalam kelompok, yang jika dilanggar akan memunculkan sanksi berupa celaan sosial dan lain sebagainya.

Rumusan masalah dalam penelitian ini: 1)Bagaimana gambaran konformitas kelompok dan perilaku konsumtif remaja putri di SMA Bruderan Purwokerto? 2) Bagaimana pengaruh konformitas kelompok terhadap perilaku konsumtif remaja putri di  SMA Bruderan Purwokerto? Tujuan penelitian ini 1) Mengetahui gambaran konformitas kelompok dan perilaku konsumtif remaja putri di SMA Bruderan Purwokerto. 2) Mengetahui pengaruh konformitas kelompok terhadap perilaku konsumtif remaja putri di SMA Bruderan Purwokerto.
Populasi penelitian ini adalah seluruh siswi SMA Bruderan purwokerto tahun . Pengambilan sampel dilakukan dengan teknik random sampling yaitu teknik yang digunakan untuk memilih responden secara acak kepada 75 orang siswi. Data dikumpulkan dengan menggunakan instrumen penelitian berupa angket yang berisi skala perilaku konsumtif, dan skala konformitas kelompok. Data penelitian dianalisis dengan teknik deskriptif presentase dan analisis regresi sederhana. 

Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa tingkat perilaku konsumtif remaja putri di SMA Bruderan Purwokerto dalam kategori sedang (86,67%). Tingkat konformitas kelompok remaja putri di SMA Bruderan Purwokerto dalam kategori tinggi (57,33%). Dilihat dari koefisien regresi (Y=15,40 + 0,492X) menunjukkan  konformitas kelompok berbanding lurus dengan perilaku konsumtif, artinya setiap peningkatan konformitas kelompok akan diikuti dengan peningkatan perilaku konsumtif. Dilihat dari uji t diperoleh thitung (3,082)> t(1-()(n-1)  (1,99), sehingga H0 ditolak, yang berarti hipotesis ada pengaruh antara konformitas kelompok terhadap perilaku konsumtif diterima. Dilihat dari rumus R square diperoleh r2=0,024 yang menunjukkan bahwa konformitas kelompok memberikan pengaruh sebesar 2,4% terhadap perilaku konsumtif remaja putri Di SMA Bruderan Purwokerto.
Saran yang diajukan dalam penelitian ini sebagai berikut: 1) Diharapkan remaja putri khususnya di SMA Brderan Purwokerto  bisa mengalihkan perhatian dari kegiatan konsumtif dengan mengaktifkan diri pada kegiatan-kegiatan yang positif seperti organisasi sekolah maupun ekstrakurikuler serta lebih berkonsentrasi pada pelajaran sekolah, 2) Bagi guru, orang tua dan keluarga  dapat mengajarkan dan memberi perhatian pada anak-anaknya agar dapat mengendalikan diri untuk tidak melakukan kegiatan konsumtif secara berlebihan, 3) Hasil penelitian ini digunakan sebagai pertimbangan dan informasi kepada peneliti lain, yang melakukan penelitian serupa dengan ruang lingkup yang lebih luas sehingga hasil yang diperoleh dapat dipertanggungjawabkan.
















