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Membaca dapat menambah wawasan dan ilmu pengetahuan, dengan membaca seseorang dapat meningkatkan kualitasnya dalam berbagai bidang kehidupan, termasuk dalam kehidupan beragama, bermasyarakat dan berbangsa. Tetapi tidak semua masyarakat mempunyai kesadaran untuk membaca. Dengan pentingnya membaca maka didirikanlah perpustakaan diberbagai tempat, salah satunya adalah Perpustakaan Masjid Agung Demak. Pengunjung Perpustakaan Masjid Agung Demak terdiri dari berbagai golongan dan status sosial yang berbeda. Berdaasarkan pemahaman tersebut perlu diketahui hubungan antara stratifikasi sosial  seseorang dimasyarakat dengan minat membaca di Perpustakaan Msjid Agung Demak. 

Permasalahan yang ingin diketahui adalah : (1) Adakah hubungan antara stratifikasi sosial dengan minat membaca pengunjung Perpustakaan Masjid Agung Demak, (2) Berapa besar hubungan antara stratifikasi sosial dengan minat membaca pengunjung Perpustakaan Masjid Agung Demak. Tujuan dalam penelitian ini adalah : (1) Mengetahui ada tidaknya hubungan antara stratifikasi sosial dengan minat membaca pengunjung Perpustakaan Masjid Agung Demak (2) Mengetahui berapa besar hubungan antara stratifikasi sosial dengan minat membaca pengunjung Perpustakaan Masjid Agung Demak.

Populasi dalam penelitian ini adalah pengunjung Perpustakaan Masjid Agung Demak dari 1 minggu berjumlah 120 penunjung. Pengmbilan sampel sebanyak 30 responden. Metode pengumpulan data menggunakan metode angket untuk memperoleh informasi stratifikasi sosial dan minat membaca. Pengambilan sampel menggunakan teknik random sampling. Data penelitian ini dianalisis dengan menggunakan metode analisis deskriptif persentase dan analisis regresi. Pengujian hipotesis menggunakan analisis regresi linear sederhana untuk mengetahui adakah hubungan antara stratifikasi sosial dan minat membaca. Untuk mengetahui berapa besarnya hubungan antara stratifikasi sosial dan minat membaca tersebut digunakan koefisien determinasi.

Dari hasil penelitian dengan rata-rata nilai stratifikasi sosial pengunjung Perpustakaan Masjid Agung Demak sebesar 17,8 atau sebesar (59,44%) dengan kriteria lapisan menengah. Minat membaca pengunjung perpustakaan Masjid Agung Demak dengan rata-rata nilai sebesar 22,2 atau sebesar (73,89%) dengan kriteria minat membaca sedang. Dari peroleh persamaan estimasi regresi sederhana adalah  
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 = 7.762 + 0.808X dengan korelasi sebesar 0.796 artinya ada hubungan yang signifikan antara stratifikasi sosial dengan minat membaca pengunjung perpustakaan Masjid Agung Demak dan besarnya hubungan tersebut sebesar r2 = (0,796)2 = 0,633 atau 63,3%.
Temuan penelitian ini menunjukkan bahwa stratifikasi sosial tinggi maka minat membaca akan tinggi juga. Untuk itu disarankan kepada pihak Perpustakaan Masjid Agung Demak agar lebih meningkatkan pelayanan kepada pengunjung, melengkapi fasilitas yang kurang lengkap, dan menambah koleksi buku agar minat membaca masyarakat lebih tinggi khususnya pengunjung dari lapisan bawah. Diharapkan menjadi sumbangan bahan bagi penelitian lanjutan bagi peneliti yang lain yang tertarik pada masalah stratifikasi sosial masyarakat.
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