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Berdasarkan hasil observasi awal yang dilakukan bersama guru kelas menunjukkan bahwa guru belum pernah menggunakan model pembelajaraan kooperatif. Siswa kurang berpartisipasi dalam pembelajaran. Hal ini menyebabkan nilai yang diperoleh 26 siswa di bawah KKM (69). Rumusan masalah pada penelitian ini adalah apakah dengan menerapkan pembelajaran kooperatif tipe Numbered Heads Together dengan percobaan dapat meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajar siswa kelas VB SDN Tawang Mas 01 Kota Semarang dalam pembelajaran IPA? Pemecahan masalah yang dilakukan untuk rumusan masalah di atas ialah melalui model kooperatif tipe NHT dengan percobaan diharapkan dapat meningkatkan kualitas pembelajaran IPA. Tujuan penelitian ini yaitu mendeskripsikan peningkatan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajar siswa kelas VB SDN Tawang Mas 01 Kota Semarang dalam pembelajaran IPA melalui penerapan model pembelajaran kooperatif tipe Numbered Heads Together dengan percobaan.
Penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas yang terdiri dari tiga siklus, dengan tahapan masing-masing siklus yaitu perencanaan, pelaksanaan, observasi, dan refleksi. Penelitian ini dilaksanakan di SDN Tawang Mas 01 Kota Semarang. Subjek penelitian adalah guru dan siswa kelas VB dengan jumlah 37 siswa yang  terdiri dari 14 siswa laki-laki dan 23 siswa perempuan. Variabel penelitian ialah keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajar siswa. Teknik pengumpulan data yang digunakan yaitu observasi dan tes.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa keterampilan guru siklus I memperoleh skor 10 dalam kategori baik, siklus II dengan skor 13 dalam kategori sangat baik, dan siklus III dengan skor 14 dalam kategori sangat baik. Aktivitas siswa pada siklus I diperoleh skor 7,93 dalam kategori cukup, siklus II dengan skor 9,80 dalam kategori baik, dan siklus III dengan skor 11,93 dalam kategori sangat baik. Ketuntasan klasikal hasil belajar siswa siklus I dengan persentase 64,86%, siklus II dengan persentase 75,67%, dan pada siklus III meningkat dengan persentase 89,18%.
Kesimpulan dari penelitian ini adalah melalui model pembelajaran kooperatif tipe Numbered Heads Together dengan percobaan dapat meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa dan hasil belajar siswa pada mata pelajaran IPA. Saran dari peneliti adalah guru dapat menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe Numbered Heads Together dengan percobaan untuk meningkatkan kualitas pembelajaran.
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