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Kinerja guru merupakan hasil kerja baik kualitas maupun kuantitas yang dicapai seorang guru dalam rangka meningkatkan prestasi belajar siswa melalui proses belajar mengajar. Data observasi awal menunjukkan bahwa kinerja guru  sejarah di SMAN se-kabupaten Banjarnegara belum optimal. Kinerja guru dipengaruhi oleh banyak faktor, baik faktor internal maupun faktor eksternal. Permasalahan dalam penelitian ini adalah apakah ada pengaruh antara pendidikan dan pelatihan (diklat) terhadap kinerja guru sejarah di SMAN se-Kabupaten Banjarnegara baik secara simultan maupun parsial. Tujuan dilakukan penelitian ini adalah untuk mengetahui adanya pengaruh positif antara pendidikan dan pelatihan terhadap kinerja guru sejarah di SMAN se-Kabupaten Banjarnegara baik secara simultan maupun parsial.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh guru sejarah di SMAN se-Kabupaten Banjarnegara dengan jumlah 15 guru. Metode pengumpulan data yaitu kuesioner atau angket dan dokumen. Metode analisis data yang digunakan adalah deskriptif dan pengujian hipotesis menggunakan analisis regresi linier sederhana.

Hasil uji simultan menunjukkan bahwa nilai probabilitas signifikansi sebesar 0.007 lebih kecil dari 0.05, maka pendidikan dan pelatihan (diklat) secara simultan berpengaruh terhadap kinerja guru sejarah sebesar 40 %. Hasil uji parsial sebesar 19.62 %, sehingga menunjukkan bahwa pendidikan dan pelatihan (diklat) secara parsial berpengaruh terhadap kinerja guru sejarah.
Simpulan dari penelitian ini adalah ada pengaruh antara pendidikan dan pelatihan (diklat) terhadap kinerja guru sejarah di SMA Negeri se-Kabupaten Banjarnegara secara simultan maupun spasial.
