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Program Kemitraan dan Bina Lingkungan (PKBL) merupakan bagian dari Coorporate Sosial Responsibility (Tanggung Jawab Sosial Perusahaan) yang banyak dilakukan oleh perusahaan BUMN di Indonesia. Program kemitraan dan bina lingkungan ini digunakan oleh PT Perkebunan Nusantara IX (PTPN IX) kebun Merbuh sebagai suatu cara untuk meningkatkan kesejahteraan masyarakat di sekitar usaha perusahaan berdomisili. Permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini yaitu : 1) Bagaimanakah fungsi PKBL PTPN IX Kebun Merbuh  dalam kehidupan sosial ekonomi masyarakat Desa Merbuh? 2) Bagaimana respon masyarakat Desa Merbuh dengan adanya PKBL dari PTPN IX kebun Merbuh? Tujuan daripada penelitian ini adalah 1) mengetahui fungsi PKBL PTPN IX Kebun Merbuh dalam kehidupan sosial ekonomi masyarakat Desa Merbuh Kecamatan Singorojo Kabupaten Kendal. 2) Mengetahui Respon masyarakat dengan adanya PKBL dari PTPN IX Kebun Merbuh.

Metode yang digunakan adalah penelitian kualitatif. Lokasi penelitian di Desa Merbuh Kecamatan Singorojo Kabupaten Kendal. Subyek dalam penelitian ini adalah 18 orang yang menerima program bina lingkungan. Informan pendukung penelitian terdiri dari 4 orang yang memperoleh program kemitraan, 1 orang kepala desa dan 1 orang karyawan PTPN IX Kebun Merbuh sebagai koordinator kantor bagian SDM. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah observasi, wawancara dan dokumentasi. Validitas data yang digunakan adalah teknik triangulasi data. Teknik analisis data  mencakup empat hal yaitu pengumpulan data, reduksi data, penyajian data, dan pengambilan kesimpulan atau verifikasi. 

Berdasarkan penelitian diperoleh hasil sebagi berikut : 1) PT Perkebunan Nusantara IX telah melaksanakan progam kemitraan dan bina lingkungan (PKBL) sebagai bentuk tanggung jawab sosial perusahaan. Tanggung jawab ini meliputi program kemitraan berupa pinjaman modal bergulir kepada masyarakat yang mempunyai usaha kecil dengan jasa administrasi sebesar 6% per tahun, dan program bina lingkungan berupa pinjaman lahan tumpangsari, pinjaman lahan untuk lapangan olah raga dan bantuan pembangunan sarana umum yang sifatnya dihibahkan. PKBL melalui pendekatan community development dilakukan oleh PTPN IX dengan tujuan untuk mendorong usaha pembangunan oleh masyarakat lokal secara berkesinambungan agar menjadi lebih sejahtera. 2) PKBL dari PTPN IX Kebun Merbuh mendapatkan respon baik dari masyarakat Desa Merbuh karena PKBL memberikan berbagai fungsi dalam kehidupan sosial dan ekonomi masyarakat. Kondisi sosial dan ekonomi masyarakat mengalami peningkatan setelah adanya program ini dibanding dengan  keadaan sosial ekonomi sebelumnya.
Dari hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa 1) PKBL berfungsi dalam kehidupan sosial dan ekonomi masyarakat Desa Merbuh dalam berbagai hal yaitu hubungan sosial atau interaksi sosial, bidang pendidikan, bidang kesehatan, membaiknya sarana umum, meningkatkan pendapatan dan bertambahnya lapangan pekerjaan. 2) PKBL dari PTPN IX Kebun Merbuh mendapatkan respon yang baik dari masyarakat karena PKBL memberikan fungsi dalam meningkatkan keidupan sosial dan ekonomi. Saran yang dapat dikemukakan penulis antara lain : 1) Bagi Masyarakat, hendaknya lebih memaksimalkan penghasilan dari pemanfaatan program kemitraan dan bina lingkungan. 2) Bagi PT Perkebunan Nusantara IX Kebun Merbuh, hendaknya memberikan bantuan yang lebih dari pada bantuan yang sudah diberikan selama ini, agar masyarakat yang tinggal disekitar perkebunan lebih sejahtera.
