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Potensi perikanan di Desa Purworejo Kecamatan Bonang Kabupaten Demak tidak sebanding dengan usaha produksi dan usaha distribusi yang memadai. Dalam usaha produksi, nelayan tersebut masih menggunakan peralatan yang sederhana dan masih bersifat tradisional dalam menangkap ikan. Usaha penangkapan ikan hanya dengan peralatan yang sederhana saja dengan menebar jala kemudian menangkapnya. Hal ini juga mempengaruhi hasil tangkapan ikan yang tidak sebanding dengan jumlah awak kapal yang berada dalam satu kelompok tersebut. Tidak hanya itu, sistem distribusi ikan juga belum sesuai, karena umumnya nelayan masih sering menjual hasil tangkapan ikan langsung kepada konsumen setempat. Hal inilah yang membuat kegiatan jual beli ikan tidak terorganisir dengan baik, kurang efisien, tidak produktif, serta mutu ikan tidak terjaga sehingga harga ikan cenderung menurun. Tujuan penelitian ini: (1) mengetahui peranan tempat pelelangan ikan Morodemak dalam meningkatkan ekonomi masyarakat nelayan Desa Purworejo Kecamatan Bonang, Kabupaten Demak, dan (2) mengetahui perubahan ekonomi masyarakat nelayan setelah adanya tempat pelelangan ikan di Desa Purworejo, Kecamatan Bonang, Kabupaten Demak. 


Metode penelitian menggunakan metode kualitatif. Fokus penelitian adalah peranan tempat pelelangan ikan Morodemak dalam meningkatkan ekonomi masyarakat nelayan di Desa Purworejo, Kecamatan Bonang, Kabupaten Demak.  Sumber data berupa data primer (hasil wawancara, dan catatan lapangan) dan data sekunder berupa arsip, dokumen dari desa (monografi).  Teknik pengumpulan data dengan observasi, wawancara dan dokumentasi. Teknik analisis data dengan triangulasi sumber yaitu membandingkan data hasil pengamatan dengan data hasil wawancara, membandingkan antara hasil wawancara yang dilakukan dengan para informan dengan hasil observasi secara langsung.


Hasil penelitian menunjukkan bahwa: (1) TPI Morodemak berperan dalam meningkatkan ekonomi masyarakat nelayan di Desa Purworejo Kecamatan Bonang Kabupaten Demak. Peranan TPI terutama dalam proses distribusi pemasaran ikan (pelelangan). (2) perubahan ekonomi masyarakat nelayan  Desa Purworejo setelah adanya TPI Morodemak dapat diketahui dengan indikator: 1) peningkatan pendapatan perkapita nelayan, 2) peningkatan strata pendidikan, 3) peningkatan tingkat kesehatan, 4) kepemilikan barang berharga (rumah, elektronik), gaya hidup, dan 5) munculnya ragam pekerjaan baru. Namun dalam pelelangan ikan, TPI Morodemak belum berfungsi optimal karena kebanyakan nelayan Purworejo masih menjual ikannya langsung kepada tengkulak disebabkan apabila pelelangan dilakukan di TPI Morodemak, nelayan tidak dibayar secara langsung. 


Berdasarkan hasil penelitian disarankan: 1) bagi masyarakat nelayan, adanya peningkatan taraf kesejahteraan hidup ini sebaiknya diikuti pula dengan peningkatan kemampuan masyarakat dalam mengelola uang sehingga ada keseimbangan di saat musim panen ikan dan paceklik tiba, 2) bagi TPI, pelayanan TPI Morodemak perlu ditingkatkan lagi agar masyarakat tidak terjerat dalam hutang dengan bakul (tengkulak) sehingga tidak terikat oleh harga yang ditetapkan bakul yang menyebabkan turunnya pendapatan mereka, 3) Bagi Dinas Kelautan dan Perikanan, manajemen TPI perlu ditingkatkan agar fungsi TPI yang bertujuan membantu nelayan dalam pemasaran ikan dapat menguntungkan seluruh nelayan sehingga kesejahteraan seluruh nelayan dapat ditingkatkan.





































