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ABSTRAK

Kismiyanti. 2010. Analisis Kesalahan Siswa dalam Mengerjakan Soal Cerita Materi Pokok Segiempat Ditinjau dari Langkah Polya pada Siswa Kelas VII-B Semester Genap di SMP Negeri 30 Semarang Tahun Pelajaran 2008/2009. Skripsi. Jurusan Matematika Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Drs. M. Asikin, M.Pd, Pembimbing II: Isnaini Rosyida, S.Si., M.Si.
Kata kunci: analisis kesalahan, soal cerita, materi segiempat, langkah Polya.
Dalam proses belajar mengajar, guru sering menekankan bagaimana siswa dapat menyelesaikan suatu soal. Pembelajaran yang menekankan pemahaman dan penanaman konsep suatu materi pelajaran pada diri siswa sering dilupakan, mengakibatkan pembelajaran pemahaman definisi dan latihan-latihan soal juga kurang diperhatikan. Langkah-langkah Polya adalah mengerti atau memahami masalah, merencanakan penyelesaian, melaksanakan penyelesaian, dan memeriksa kembali. Permasalahan yang dibahas adalah apa saja kesalahan siswa dalam mengerjakan soal cerita materi pokok segiempat ditinjau dari langkah Polya serta apa saja yang menyebabkan kesalahan siswa dalam mengerjakan soal cerita materi pokok segiempat melalui langkah Polya. 

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas VII SMP Negeri 30 Semarang tahun pelajaran 2008/2009. Sampel penelitian adalah kelas VII-A sebagai kelas uji coba sebanyak 39 siswa dan kelas VII-B sebagai kelas penelitian sebanyak 40 siswa. Pengambilan sampel dengan menggunakan kelas yang diajar oleh guru matematika yang sama di kelas VII. Pengambilan subyek penelitian yaitu dari 39 siswa kelas VII-B yang mengikuti tes, dibagi menjadi tiga kelompok yang jumlahnya sama besar yaitu 13 siswa. Sebelum membaginya menjadi tiga kelompok, hasil tes siswa diurutkan berdasarkan dari nilai yang terbesar ke yang terkecil. Subyek penelitian terdiri dari 2 siswa dari kelompok atas, 2 siswa dari kelompok sedang, dan 2 siswa dari kelompok bawah yang masing-masing memiliki kesalahan terbanyak dari kelompoknya sehingga jumlah subyek penelitian ada 6 siswa yang selanjutnya akan dilakukan wawancara intensif. 

Hasil penelitian diperoleh kesalahan yang dilakukan siswa yaitu kesalahan konsep, kesalahan menggunakan data, kesalahan interpretasi bahasa, kesalahan teknis, dan kesalahan penarikan kesimpulan. Adapun penyebab kesalahan tersebut adalah siswa tidak teliti dalam menuliskan operasi-operasi aljabar, belum bisa menerapkan sifat-sifat pada sisi-sisi jajargenjang, belum bisa menuliskan rumus Pythagoras, kurang teliti mengerjakan soal, belum bisa menuliskan satuan luas, belum bisa menyatakan bahasa sehari-hari dalam bahasa matematika, tidak teliti memasukkan data, serta siswa tidak teliti dalam membaca soal. Berdasarkan penelitian tersebut maka disarankan kepada guru SMP Negeri 30 Semarang hendaknya menjelaskan cara mengerjakan soal cerita menggunakan langkah Polya untuk memperkecil kesalahan siswa dalam mengerjakan soal dan diharapkan kesalahan-kesalahan yang dilakukan siswa tidak terulang lagi ketika mengerjakan coal cerita materi pokok segiempat.
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