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Kepadatan penduduk di Kabupaten Banyumas menjadi masalah penting bagi pemerintah, hal ini ditandai dengan adanya usaha dari pemerintah Kabupaten Banyumas untuk mengatasi kepadatan penduduk. Kerjasama Bidan Desa dengan Petugas Lapangan Keluarga Berencana (PLKB) sebagai salah satu bentuk usaha untuk mengurangi jumlah kelahiran. Bidan Desa dengan PLKB bekerjasama untuk mensukseskan program KB di masyarakat, melalui kegiatan Penyuluhan, memberikan pengetahuan kepada masyarakat mengenai kelemahan, kelebihan setiap alat kontrasepsi KB. Permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini 1) Bagaimana Kerjasama program yang dilaksanakan Bidan Desa dengan Petugas Lapangan Keluarga Berencana (PLKB) bagi Masyarakat Desa Semedo? 2)Faktor apa saja yang menjadi penghambat jalannya program KB dan pendorong kerjasama Bidan Desa dengan Petugas Lapangan Keluarga Berencana (PLKB) bagi Pelaksanaan Program KB. Tujuan dari penelitian ini 1) Mengetahui kerjasama program Bidan Desa dengan Petugas Lapangan Keluarga Berencana (PLKB) bagi masyarakat Desa Semedo, 2) Mengetahui faktor penghambat jalannya program KB dan pendorong kerjasama Bidan Desa dengan Petugas Lapangan Keluarga Berencana (PLKB) bagi Pelaksanaan Program KB.

Metode penelitian yang digunakan metode penelitian kualitatif dengan pendekatan Fenomenologi. Lokasi penelitian di Desa Semedo Kecamatan Pekuncen Kabupaten Banyumas. Subjek dalam penelitian ini Tavip Hidayat, Pipit Amalia, Ibu Nani, Ibu Kustiah, Ibu Wartiah, Mba Dian, pertimbangan dalam menentukan subjek tersebut karena setiap subjek berhubungan langsung dengan kerjasama bidan desa dengan PLKB. Informan pendukung penelitian Surkim dan Kurningsih, pertimbangan menentukan informan tersebut karena informan mengetahui langsung kegiatan kerjasama Bidan Desa dengan PLKB bagi program KB di Desa Semedo. Teknik pengumpulan data yang digunakan observasi, wawancara, dan dokumentasi. Validitas data yang digunakan dari perpanjangan pengamatan, meningkatkan ketekunan dan teknik triangulasi data. Teknik analisis data mencakup pengumpulan data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan atau verifikasi. 

Hasil penelitian menunjukkan bahwa (1) Kerjasama Bidan Desa dengan Petugas Lapangan Keluarga Berencana di Desa Semedo Kecamatan Pekuncen Kabupaten Banyumas berjalan dengan lancar dengan melaksanakan kegiatan penyuluhan kepada masyarakat Desa Semedo waktu pelaksanaan setelah kegiatan PKK dan Posyandu yang membahas tentang program KB. Kegiatan dilaksanakan oleh ibu-ibu seperi dalam program posyandu, penyuluhan kesehatan wanita dan imunisasi. (2) kerjasama Bidan Desa dengan PLKB untuk menghadapi faktor penghambat sebagai usaha dalam memecahkan masalah program KB, dan kegiatan masyarakat setempat untuk mengembangkan program KB seperti kegiatan sosialisasi kepada masyarakat menyangkut dengan pemberdayaan dan perencanaan menuju keluarga kecil bahagia sejahtera, dan pembagian alat kontrasepsi kepada kader KB Desa Semedo. 

Simpulan dari penelitian ini (1) Kerjasama Bidan Desa dengan Petugas Lapangan Keluarga Berencana (PLKB) berjalan dengan lancar, adanya kegiatan posyandu membagikan makanan pada balita dan vitamin, penyuluhan kesehatan wanita dan PKK. Program KB mendapat dukungan dari masyarakat dan pemerintah. (2) Bidan Desa dengan PLKB mengalami kendala berupa terbatasanya jumlah tenaga kesehatan dan petugas KB dan faktor pendorong dari masyarakat Desa. Saran yang dapat dikemukakan penulis bagi Bidan Desa di Desa Semedo, penulis menyampaikan kepada Bidan Desa untuk meningkatkan kinerjanya dan berpartisipasi dalam program posyandu dan imunisasi, selain itu penulis juga menyampaikan kepada Bidan Desa dengan PLKB dalam rapat bulanan untuk meningkatkan usaha-usaha yang selama ini dilaksanakan supaya program KB menjadi lebih baik terutama bagi akseptor KB laki-laki perlu meningkatkan keikutsertaan dalam program KB.

