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ABSTRAK
Wiranto, Eko Heru. 2010. Pengendalian Kualitas Statistik Pada Proses Pembuatan Baju di PT. Glory Industrial Semarang Dengan Diagram Kontrol Ketidaksesuaian (u). Skripsi, Jurusan Matematika Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam Universitas Negeri Semarang. Dra. Sunarmi, M.Si. dan Drs. Supriyono, M.Si.
Kata kunci: Pengendalian Kualitas Statistik dan Minitab14
Kemajuan ilmu dan teknologi makin dirasakan kegunaannya oleh manusia diantaranya pengendalian kualitas. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui jenis ketidaksesuaian karakteristik kualitas yang sering terjadi pada proses pembuatan baju, mengetahui penyebab utama dan cara penangulangannya, untuk mengetahui apakah proses pembuatan produk terkendali secara statistik, dan dapat menyelesaikan pengendalian kualitas statistik  dan simulasinya dengan program Minitab 14.

Grafik pengendali yang digunakan adalah grafik pengendali banyak kesalahan per-unit produk sampel bervariasi model harian atau individu. Dengan rumus 
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. Metode pengambilan data yang digunakan adalah metode observasi dan wawancara.

Hasil penelitian memperoleh beberapa ketidaksesuaian yang terjadi pada proses pembuatan baju antara lain : terdapat sobekan (323 atau 37 %), kancing terlepas (271 atau 31,1 %), ada noda (144 atau 16,5 %), dan saku atau pola tidak sesuai (134 atau 15,4 %). Dari pembahasan diperoleh nilai 
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. Dari garis tengah tersebut diketahui terdapat tiga titik yang tidak terkontrol yaitu titik pada sampel nomer 3, 4, 5. sehingga diperoleh kesimpulan bahwa proses tidak terkendali atau terkontrol secara statistik.

Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan jenis ketidaksesuaian yang sering terjadi dalam proses pembuatan baju di PT. Glory Industrial Semarang adalah terdapat sobekan, kancing terlepas, ada noda, dan saku atau pola tidak sesuai dengan jumlah persentase terbesar adalah terdapat sobekan. Faktor-faktor penyebab terjadinya cacat pada proses pembuatan baju disebabkan antara lain yaitu : Faktor mesin dan faktor sumber daya manusia (karyawan). Dari output Minitab14 terlihat jelas titik-titik yang berada diluar kontrol dan batas-batas pengendalaiannya. Saran yang dapat disampaikan adalah diharapkan pengecekan mesin dilakukan setiap bulan dan meberikan pembinaan serta pelatihan untuk tenaga kerja.
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