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              Penelitian ini dilatarbelakangi masih rendahnya kemampuan siswa kelas V SD Banyumanik 02 dalam membuat karangan narasi, siswa kurang aktif dalam mengikuti kegiatan pembelajaran menulis karangan narasi, guru belum terampil melaksanakan kegiatan pembelajaran menulis karangan narasi, dan ketiadaan media pembelajaran yang dapat digunakan sebagai alat bantu pembelajaran. Oleh karena itu , diadakanlah PTK 
untuk mengatasai masalah yang dihadapi tersebut. Adapun cara yang digunakan adalah dengan menggunakan media gambar berseri. 
             Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah 1) Apakah penggunaan model pembelajaran menulis narasi dengan menggunakan media gambar berseri dapat meningkatkan keterampilan siswa dalam menulis karangan narasi; 2) Apakah penggunaan model pembelajaran menulis narasi dengan menggunakan media gambar berseri dapat meningkatkan aktivitas siswa dalam mengikuti pembelajaran menulis karangan narasi; 3) Bagaimanakah keterampilan pengelolaan pembelajaran menulis karangan narasi dengan menggunakan media gambar berseri yang dilakukan oleh guru.
             Adapun tujuan penelitian ini adalah 1) Untuk meningkatkan keterampilan siswa kelas V SD Banyumanik 02 dalam menulis karangan narasi dengan menggunakan media gambar berseri; 2) Untuk  meningkatkan  keaktifan  siswa  kelas  V SD Banyumanik 02 dalam mengikuti kegiatan pembelajaran menulis karangan narasi dengan menggunakan media gambar berseri.3)Untuk mengetahui keterampilan pengelolaan pembelajaran menulis narasi di kelas V menggunakan media gambar berseri yang dilakukan oleh guru.
            Prosedur penelitian ini menggunakan rancangan penelitian tindakan kelas melalui dua siklus. Setiap siklus meliputi perencanaan (planning), tindakan (acting), observasi (observing), dan refleksi (reflecting). 
            Hasil penelitian menunjukkan bahwa perolehan nilai rata-rata keterampilan  menulis narasi dari siklus I ke siklus II mengalami peningkatan. Pada siklus I hasil tes menulis karangan narasi memperoleh nilai rata-rata 67,02 sedangkan siklus II mencapai nilai rata-rata 80,65. Demikian halnya dengan aktivitas siswa juga mengalami peningkatan yaitu pada siklus I rata-rata 61,91% sedangkan pada siklus II mencapai 89,63%. Selain itu, keterampilan pengelolaan pembelajaran oleh guru juga meningkat yaitu 72,37% pada siklus I menjadi 92,77%.Artinya, penggunaan media gambar berseri mampu meningkatkan keterampilan menulis narasi siswa kelas V.
            Berdasarkan hasil penelitian ini dapat disimpulkan bahwa penggunaan media gambar berseri lebih efektif untuk meningkatkan keterampilan menulis narasi siswa kelas V SD Negeri Banyumanik 02, meningkatkan keaktivan siswa dalam mengikuti kegiatan pembelajaran dan meningkatkan keterampilan guru dalam pengelolaan pembelajaran menulis narasi. Disarankan dapat dimanfaatkan sebagai masukan atau bahan pertimbangan bagi guru karena media gambar berseri tersebut dapat meningkatkan keterampilan menulis narasi. 



