ABSTRAK
Popi Yuliarti. 2012. Pengaruh Mass Media dan Lingkungan Tinggal Terhadap Minat Berbusana Muslim pada Mahasiswa S1 Angkatan 2007, Teknologi Jasa Dan Produksi, Fakultas Teknik, Unnes.Skripsi.Jurusan Teknologi Jasa dan Produksi, Program Studi Tata Busana, Fakultas Teknik, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Dra. Hj. Uchiyah Achmad, M. Pd., Pembimbing II: Dra. Hj. Marwiyah, M. Pd.

Kata Kunci: Mass Media dan Lingkungan Tinggal, Minat Berbusana Muslim

Minat mahasiswa dalam mengenakan busana muslim,dapat dipengaruhi oleh beberapa faktor, antara lain mass media dan lingkungan tinggal. Melihat dari besarnya pengaruh mass media dan lingkungan tinggal terhadap minat berbusana muslim maka sudah sepatutnya kedua faktor tersebut menjadi perhatian khusus bagi mahasiswa untuk memperhatikan penampilan secara baik dan sopan dengan memakai busana muslim yang benar dalam meningkatkan mutu akhlak para generasi muda pada zaman sekarang. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui seberapa besar pengaruh mass media dan lingkungan tinggal terhadap minat berbusana muslim pada mahasiswa S1 angkatan 2007-2008 TJP Fakultas Teknik Unnes.
Populasi berjumlah 160 mahasiswa S1 angkatan 2007-2008 Teknologi Jasa dan Produksi Fakultas Teknik Unnes.Pengambilan anggota sampel menggunakan teknik random sampling, sedangkan menentukan besarnya sampel menggunakan rumus Harry King.Sehingga diperoleh sampel sebanyak 60 mahasiswa.Metode pengambilan data menggunakan metode angket dan dokumentasi.Terdapat tiga variabel dalam penelitian ini, yaitu mass media, lingkungan tinggal dan minat berbusana muslim. Metode analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah regresi ganda dan deskriptif persentase.

Hasil penelitian diperoleh besarnya pengaruh mass media dan lingkungan tinggal terhadap minat berbusana muslim pada mahasiswa TJP S1 angkatan 2007-2008 Unnessebesar 59,5%. Hal ini menunjukan bahwa mass mediadan lingkungan tinggal mempunyai pengaruh yang besar pada minat berbusana muslim khususnya mahasiswa S1 angkatan 2007-2008 pada jurusan Teknologi Jasa dan Produksi Fakultas Teknik UNNES.

Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa terdapat pengaruh mass media dan lingkungan tinggal sebesar 59,5% dan faktor lainnya sebesar 40,5% yang mempengaruhi minat mahasiswa Teknologi Jasa dan Produksi S1 angkatan 2007-2008 Fakultas teknik Unnes. Saran bagi mahasiswa sebaiknya mahasiswa lebih bijak dalam mencari informasi yang tepat melalui mass media seperti media elektronik maupun media cetak agar berdampak baik bagi diri sendiri dan tidak terjerumus dalam gaya hidup mewah, gaya berbusana terbuka dan menjadi pribadi yang tidak mengenal agama,selain itu mahasiswa harus pandai-pandai dalam memilih jenis lingkungan tinggal agar tidak terpengaruh dengan gaya berbusana yang kurang layak moralnya dan tidak sopan.Bagi pihak keluarga untuk selalu membimbing anak sejak dini agar terbiasa mengenakan busana muslim dan membekali anaknya dengan ilmu agama yang cukup.
