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Biodiesel merupakan  salah satu bahan  bakar alternatif pengganti bahan bakar diesel yang dibuat dari bahan baku yang dapat diperbaharui seperti minyak nabati dan lemak hewan. Minyak bumi merupakan sumber energi terbesar yang paling banyak digunakan dan diperkirakan akan segera habis, sehingga perlu diciptakan sumber energi baru. Pembuatan biodiesel biji ketapang (Terminalia catappa L.) dengan katalis KOH merupakan bahan bakar alternatif potensial karena bersifat ramah lingkungan dan tidak bersaing dengan bahan baku pangan.


Tahapan dalam percobaan pembuatan biodiesel dari minyak biji ketapang adalah preparasi bahan baku, pengambilan minyak dengan pelarut n-Heksana, degumming, praesterifikasi dan transesterifikasi. Alat yang digunakan adalah alat refluk, alat soxhlet, waterbath, oilbath, alat-alat gelas laboratorium dan sebagainya. Preparasi bahan baku meliputi pengeringan dengan sinar matahari dan pengovenan dilanjutkan dengan pengecilan ukuran. Pengambilan minyak dilakukan dengan ekstraksi refluks meggunakan pelarut n-Heksana pada suhu 69-850C selama 1 jam. Tahap degumming menggunakan H3PO4 pekat 5%b/b pada suhu 800C selama 15 menit. Tahap praesterifikasi menggunakan metanol (perbandingan 1:6 mol) dan katalis H2SO4 0,5% b/b pada suhu 600C selama 1 jam. Tahap transesterifikasi menggunakan metanol (perbandingan 1:6 mol) dan katalis NaOH dan KOH 1% b/b pada suhu 600C selama 1 jam.

Biodiesel minyak biji ketapang yang dihasilkan dari percaobaan memiliki yield 85,0671%, angka asam biodiesel minyak biji ketapang 0,2971 mg KOH/gram, densitas (400C) 0,88588 g/cm3, viskositas (400C) 3,9019 cst yang semuanya memenuhi persyaratan SNI 04-7182-2006. Tiga senyawa utama biodiesel minyak biji ketapang dari hasil pengujian GC-MS dengan area (%) tertinggi adalah Metil Oleat (52,81%), Metil Palmitat (32,58%), Metil Stearat (7,55%).










