ABSTRAK
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Selama pemakaian kendaraan terutama pada sepeda motor, pengemudi perlu memantau kondisi sepeda motor agar tetap prima dan optimal. Suatu sepeda motor dianggap sempurna dan aman dikendarai jika sudah terdapat sistem pengapian.

Sistem  pengapian sangat penting untuk membantu kerja sepeda  motor agar dapat mencapai performa yang maksimal. Sehingga pemahaman tentang sistem pengapian sepeda motor sangat diperlukan untuk menganalisis dan mengatasi gangguan khususnya pada Honda Supra X 125 PGM-FI. Sistem pengapian pada sepeda motor merupakan unsur penunjang yang membuat sepeda motor itu menjadi produk yang sempurna dan memiliki daya jual yang tinggi. Disamping itu pengapian sangat penting untuk keamanan dan kenyamanan saat berkendara. Apabila salah satu komponen pengapian ada gangguan, maka kenyamanan dan keamanan berkendara juga berkurang. Mengingat pentingnya pengapian pada sebuah sepeda motor, gangguan sekecil apapun harus dianalisis dan diatasi sebaik mungkin. Cara kerja sistem pengapian pada intinya memercikkan bunga api pada busi pada waktu yang tepat agar mesin dapat bekerja optimal.
Masalah-masalah yang sering timbul pada sistem pengapian sangat bervariasi dan banyak sekali kerusakan-kerusakan yang sering timbul antara lain yaitu ECM tidak bekerja dengan baik, matinya busi, coil pengapian rusak, pulser pengapian tidak bekerja dengan baik,dan masih banyak lagi kerusakan yang sering terjadi pada sistem pengapian. Keseluruhan  dari kerusakan-kerusakan tersebut dapat diperbaiki denga langkah-langkah perbaikan yang disesuaikan dengan prosedur yang ada.







