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Sangiran adalah situs arkeologi yang terletak di Jawa Tengah, 15 kilometer dari Solo ke arah Purwodadi. Di Sangiran terdapat fosil mikroforaminifera yang dapat dimanfaatkan dalam penentuan lingkungan masa lampau. Untuk penentuan lingkungan masa lampau tidak hanya foraminifera yang berukuran makro saja yang diteliti, tetapi foraminifera yang berukuran mikro juga diteliti. Tujuan penelitian mengetahui keanekaragaman fosil mikroforaminifera pada singkapan formasi Kalibeng dan Pucangan di Desa Sangiran Kecamatan Kalijambe Kabupaten Sangiran.


Dua formasi yaitu Kalibeng dan Pucangan merupakan lokasi penelitian. Penentuan tempat pengambilan sampel yaitu di tiga titik di setiap formasi. Tiap titik diambil di bagian atas, tengah dan bawah formasi dengan masing-masing titik berjarak 2 meter. Setelah diambil sampel, dilakukan identifikasi foraminifera, dihitung indeks keanekaragaman, indeks kemerataan, indeks dominansi dan Indeks kesamaan.

Jumlah jenis fosil Mikroforaminifera yang ditemukan di singkapan Formasi Kalibeng dan Pucangan, di daerah sasaran Kalibeng yaitu Desa Puren dan Pucangan yaitu Desa Sangiran, Bukuran, Mlandingan dan Pablengan,  ada 3 famili, 7 genus, 18 spesies untuk mikroforaminifera planktonik dan 10 famili, 15 genus, 15 spesies untuk mikroforaminifera bentonik. Indeks keanekaragaman fosil mikroforaminifera planktonik pada Formasi Kalibeng di Sangiran termasuk dalam kategori sedang (1,46) dan di Formasi Pucangan termasuk dalam kategori tinggi (1,69). Indeks keanekaragaman fosil mikroforaminifera bentonik pada Formasi Kalibeng (0,81) dan Pucangan (0,78) di Sangiran termasuk dalam kategori rendah. 

Indeks keanekaragaman fosil mikroforaminifera planktonik pada Formasi Kalibeng di Sangiran termasuk dalam kategori sedang (1,46) dan di Formasi Pucangan termasuk dalam kategori tinggi (1,69). Indeks keanekaragaman fosil mikroforaminifera bentonik pada Formasi Kalibeng (0,08) dan Pucangan (0,78) di Sangiran termasuk dalam kategori rendah. 







