ABSTRAK

Hidayati,Nurul. 2010. Peramalan (forecasting) Volume Penjualan Teh 2 Tang dengan Proses Autoregresi dan Autokorelasi Pada CV. Duta Java Tea Indonesia Adiwerna Tegal. Skripsi, Matematika S1 FMIPA Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I. Drs. Zaenuri Mastur, S.E., M.Si., Akt. Pembimbing II. Walid, S.Pd.,M.Si.

Kata kunci : Peramalan (forecasting), Penjualan, Teh 2 Tang, Proses Autoregresi dan Autokorelasi.
Penjualan merupakan kegiatan ekonomis yang umum, dengan penjualan sebuah perusahaan akan memperoleh hasil atau laba sesuai yang direncanakan atau memperoleh pengembalian atas biaya-biaya yang dikeluarkan. Untuk mengetahui hasil penjualan yang akan datang maka dilakukan suatu ramalan sehingga dapat dipakai sebagai acuan perusahaan tersebut. Walaupun hasil dari ramalan tersebut belum tentu sesuai dengan kenyataan, tetapi bekerja dengan forecast akan jauh lebih baik daripada tanpa forecast sama sekali, dalam hal ini proses yang digunakan yaitu proses Autoregresi dan Autokorelasi. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah bagaimana peramalan volume penjualan teh 2 tang tahun 2010 dengan proses Autoregresi dan Autokorelasi pada CV Duta Java Tea Indonesia Adiwerna Tegal. Tujuan dari penelitian ini adalah menganalisis peramalan volume penjualan teh 2 tang tahun 2010 dengan proses Autoregresi dan Autokorelasi pada CV Duta Java Tea Indonesia Adiwerna Tegal.

 Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode dokumentasi, yaitu data yang dikumpulkan data sekunder yang diperoleh dari catatan penjualan teh 2 tang di CV. Duta Java Tea Indonesia Tegal Tahun 2004-2010.

Berdasarkan hasil perhitungan dari data volume penjualan teh 2 tang dengan menggunakan SPSS, diperoleh persamaan Autoregresi 
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. Pengujian normalitas dengan menggunakan One-Sample Kolmogorov-Smirnov test terlihat pada nilai signifikan yang lebih dari 5% artinya H0 diterima, jadi data tersebut berdistribusi normal. Dengan persamaan tersebut, diperoleh ramalan volume penjualan teh 2 tang untuk bulan Agustus 2010 adalah sebesar 51.500 bal, bulan September 2010 sebesar 73.600 bal,  bulan Oktober 2010 sebesar 90.800 bal, bulan November 2010 sebesar 104.200 bal, bulan Desember 2010 sebesar 114.600 bal. Berdasarkan hasil pembahasan dapat disimpulkan bahwa proses Autoregresi Autokorelasi dapat digunakan untuk meramalkan volume penjualan teh 2 tang pada CV Duta Java Tea Indonesia Adiwerna Tegal. Saran yang dapat diberikan yaitu setiap perusahaan hendaknya dapat menetapkan harga yang paling tetap yang dapat memberikan keuntungan yang lebih baik, hendaknya perusahaan menekankan tingkat pemasaran agar memperoleh keterangan data-data yang dapat mempengaruhi omset penjualan dari perusahaan terebut, perlu adanya cara untuk mengantisipasi penurunan omset penjualan.
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