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Materi  sistem dalam kehidupan tumbuhan merupakan materi biologi yang hanya disampaikan secara verbal, siswa akan sulit untuk memahaminya. Materi ini akan lebih menarik dan menyenangkan dengan memberikan visualisasi dan simulasi melalui media web. Proses pembelajaran biologi khususnya materi sistem dalam kehidupan tumbuhan di MTs Negeri Winong Pati sudah cukup bagus, hanya saja bisa lebih dioptimalkan, dengan cara pemanfaatan laboratorium komputer yang terkoneksikan dengan internet digunakan untuk  pembelajaran materi sistem dalam kehidupan tumbuhan berbasis web yang akan menarik minat siswa untuk sekolah di MTs Negeri. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui pembelajaran sistem dalam kehidupan tumbuhan berbasis web dengan visualisasi dan simulasi layak digunakan di MTs Negeri. Penelitian ini dikatakan layak jika hasil penilaian kelayakan dari pakar media dan materi 70%  dan hasil belajar klasikal ≥ 75% di atas nilai KKM.

Penelitian ini merupakan Research and Development (R & D) yang akan menghasilkan web pembelajaran pada materi sistem dalam kehidupan tumbuhan di MTs Negeri. Langkah-langkah penelitian pengembangan media pembelajaran web sebagai berikut: mencari potensi dan masalah, pengumpulan data, desain web, validasi desain, uji coba skala terbatas terdiri dari 15 siswa di MTs N 1 Kudus, revisi produk, uji coba skala besar pada 40 siswa (kelas eksperimen) dan 40 siswa (kelas kontrol) di MTs N 1 Winong, dan produk jadi yang menghasilkan web  dengan visualisasi dan simulasi sebagai media pembelajaran.

Hasil analisis penilaian kelayakan pakar materi adalah 85% dan hasil penilaian oleh pakar media 75,76%. Pada uji coba skala terbatas hasil belajar siswa mencapai 100%. Pada uji coba pemakaian kelas eksperimen lebih baik dari pada kelas kontrol. Terbukti dengan pencapaian hasil belajar kelas eksperimen nilai tertinggi 94,5, nilai terendah 80,6 dan ketuntasan klasikal mencapai 100% dan pada kelas kontrol nilai tertinggi 89,2, nilai terendah 63 dan ketuntasan belajar klasikal hanya 75%. 

Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa pemanfaatan media pembelajaran biologi berbasis web dengan visualisasi dan simulasi layak digunakan pada materi sistem dalam kehidupan tumbuhan di MTs Negeri












