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Hasil wawancara dengan siswa dan guru MTs. Al Asror menunjukkan bahwa proses belajar mengajar sudah cukup baik. Kegiatan pembelajaran di sekolah masih menggunakan metode ceramah sehingga pembelajaran terkesan monoton dan kurang melibatkan siswa secara aktif. Guru belum memanfaatkan lingkungan sebagai sumber belajar. Kebun Wisata Pendidikan Unnes memiliki keanekaragaman hayati yang dapat dimanfaatkan sebagai sumber belajar.  Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui hasil belajar klasifikasi tumbuhan dengan memanfaatkan kebun Wisata Pendidikan pada siswa MTs. Al Asror.

Populasi penelitian adalah siswa kelas VII MTs Al Asror Gunungpati Semarang tahun ajaran 2011/2012. Sampel penelitian kelas VIIA dan VIIB, diambil dengan teknik cluster random sampling. Variabel bebas dalam penelitian ini adalah Kebun Wisata Pendidikan Unnes, sedangkan variabel terikat dalam penelitian ini adalah hasil belajar klasifikasi tumbuhan pada siswa MTs. Al Asror. Penelitian ini menggunakan metode pre experimental dengan desain one shot case study. Cara pengambilan data diperoleh dari: LKS, post tes, lembar observasi aktivitas siswa, lembar observasi kinerja guru, serta angket tanggapan siswa dan guru. Metode analisis data dengan teknik deskriptif kuantitatif dan deskripsi kualitatif.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa presentase hasil belajar siswa selama proses pembelajaran adalah 85% siswa kelas VIIA dan 90% siswa kelas VIIB dinyatakan tuntas dengan KKM ≥ 75. Siswa yang tidak tuntas secara keseluruhan adalah 10 siswa dari 80 siswa yang diteliti. Pada kelas VIIA nilai tertinggi 92.00 dan nilai terendah 63.33, sedangkan kelas VIIB nilai tertinggi 91.67 dan nilai terendah 66.33.Rata-rata kelas VIIA 79.64 dan kelas VIIB 80.55. Aktivitas selama proses pembelajaran pada kelas VIIA dan VIIB dapat dikategorikan aktif.

Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa hasil belajar klasifikasi tumbuhan dengan memanfaatkan kebun Wisata Pendidikan  pada siswa MTs. Al Asror mencapai KKM ≥ 75. 







