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Berdasarkan observasi awal yang dilakukan oleh peneliti, keterampilan menulis puisi siswa kelas VIII SMP Negeri 2 Petarukan masih rendah. Siswa masih banyak yang mendapatkan nilai di bawah 75. Hal ini dikarenakan rendahnya kemampuan siswa dalam menulis puisi serta siswa kurang minat dan tidak dapat merefleksi pikiran untuk berimajinasi dan siswa tidak bisa menulis puisi karena bingung. Selain itu, faktor lain yang dialami siswa dalam berketerampilan menulis puisi karena kurang efektif pembelajaran yang diciptakan guru. Ketidakefektifan itu disebabkan oleh kurang tepat strategi yang ditetapkan guru dalam pembelajaran. Melihat keadaan yang demikian, peneliti tertarik untuk mendapatkan solusi dari permasalahan tersebut. Upaya yang dilakukan peneliti untuk meningkatkan keterampilan menulis puisi siswa kelas VIII SMP Negeri 2 Petarukan yaitu dengan menggunakan Model Sinektik dan media Video Compact Disc lagu Ebit G Ade.
Adapun rumusan masalah dari penelitian ini adalah (1) bagaimana peningkatan keterampilan  menulis puisi bebas siswa kelas VIIIG SMP Negeri 2 Petarukan setelah dilakukan pembelajaran menulis puisi bebas menggunakan model sinektik melalui media Video Compact Disc lagu Ebit G Ade, dan (2) bagaimana perubahan perilaku siswa kelas VIIIG SMP Negeri 2 Petarukan setelah mengikuti pembelajaran menulis puisi bebas menggunakan model sinektik melalui media Video Compact Disc lagu Ebit G Ade. Tujuan penelitian ini adalah (1) mendeskripsikan peningkatan keterampilan menulis puisi bebas siswa kelas VIIIG SMP Negeri 2 Petarukan, setelah dilakukan pembelajaran menulis puisi bebas menggunakan model sinektik melalui media Video Compact Disc lagu Ebit G Ade, dan (2) mendeskripsikan perubahan perilaku siswa kelas VIIIG SMP Negeri 2 Petarukan, setelah dilakukan pembelajaran menulis puisi bebas menggunakan model sinektik melalui media Video Compact Disc lagu Ebit G Ade.
Penelitian yang dilaksanakan merupakan penelitian tindakan kelas yang menggunakan dua siklus, yaitu siklus I dan siklus II. Tiap siklus terdiri atas perencanaan, tindakan, observasi, dan refleksi. Subjek penelitian ini adalah keterampilan menulis puisi bebas siswa kelasVIIIG menggunakan model sinektik melalui Video Compact Disc lagu Ebiet G Ade. Penelitian ini menggunakan dua variabel, yaitu peningkatan keterampilan menulis puisi bebas dan model sinektik melalui Video Compact Disc lagu Ebiet G Ade. Teknik pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah teknik tes dan nontes. Teknik tes berupa tes keterampilan menulis puisi bebas siswa kelas VIIIG, sedangkan teknik nontes menggunakan observasi, jurnal, wawancara, dan dokumentasi foto. Penelitian ini menggunakan teknik analisis data kualitatif dan kuantitatif. Kedua teknik tersebut dianalisis dengan membandingkan hasil tes siklus I dan siklus II.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa penggunaan model sinektik dan media Video Compact Disc dapat meningkatkan kemampuan menulis puisi siswa dengan nilai rata-rata kelas pada siklus I sebesar 65,5 dan termasuk kategori cukup. Kemudian pada siklus II nilai rata-rata kelas meningkat sebesar 18,59% menjadi 77,8 dan termasuk dalam kategori baik. Penggunaan model sinektik dan media Video Compact Disc lagu Ebiet G Ade juga dapat merubah perilaku siswa ke arah lebih baik dari pembelajaran siklus I ke siklus II. 
Berdasarkan hasil penelitian tersebut, penulis dapat menyimpulkan bahwa adanya peningkatan keterampilan menulis puisi pada siswa kelas VIIIG SMP Negeri 2 Petarukan dan perubahan perilaku siswa ke arah lebih baik setelah mengikuti pembelajaran menulis puisi bebas menggunakan model sinektik berbantuan media Video Compact Disc lagu Ebiet G Ade. Penulis menyarankan agar guru dapat menggunakan strategi pembelajaran, seperti model sinektik dan penggunaan media Video Compact Disc dalam pembelajaran menulis untuk menumbuhkan minat dan ketertarikan siswa.

