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Salah satu kecakapan hidup (life skill) yang perlu dikembangkan  melalui proses pendidikan adalah keterampilan berpikir. Kemampuan berpikir juga sebagai sarana untuk mencapai tujuan pendidikan yaitu agar siswa mampu memecahkan masalah taraf tinggi. Tantangan  masa depan menuntut pembelajaran harus lebih mengembangkan keterampilan high order of thinking. 

Tujuan dari penelitian ini untuk mengetahui penerapan pembelajaran guided-discovery pada materi pemantulan cahaya terhadap peningkatan kemampuan berpikir kritis siswa SMP. Penelitian ini menggunakan metode eksperimen dan yang menjadi populasi adalah siswa kelas VIIIA sampai VIIIF SMP Negeri 13 Magelang Tahun Ajaran 2010/2011. Pengambilan sampel dalam penelitian ini menggunakan teknik simple random sampling dengan mengambil dua kelas secara acak dari populasi yaitu kelas VIIIB dan VIIIC. Pengumpulan data untuk mengetahui kemampuan berpikir kritis menggunakan metode tes. Desain penelitian yang digunakan adalah control group pre-test post-test.
Berdasarkan hasil penelitian diketahui bahwa hasil kemampuan berpikir siswa yang diajar dengan model pembelajaran guided discovery mengalami peningkatan lebih tinggi. berdasarkan uji gain ternormalisasi membuktikan bahwa peningkatan 0.40 untuk siswa yang diajar menggunakan guided discovery dan 0,36 untuk siswa yang diajar menggunakan cooperatif learning. Disimpulkan bahwa penerapan model pembelajaran guided discovery dapat meningkatkan kemampuan berpikir kritis siswa. 






