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Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui keefektifan pembelajaran inkuiri terbimbing dalam meningkatkan hasil belajar kognitif siswa kelas X SMA Negeri 1 Pagerbarang serta untuk mengetahui keefektifan penerapan pembelajaran inkuiri terbimbing berbantuan penilaian autentik dalam meningkatkan kualitas pembelajaran Fisika kelas X SMA Negeri 1 Pagerbarang. Dalam penelitian ini, pembelajaran inkuiri terbimbing dikatakan efektif dalam meningkatkan hasil belajar kognitif siswa, jika terjadi peningkatan yang signifikan dari nilai rata-rata setelah pembelajaran dan sebelum pembelajaran, pembelajaran telah memenuhi ketuntasan belajar yang ditunjukkan dengan nilai rata-rata setelah pembelajaran melampaui KKM yaitu sebesar 61, serta rerata nilai g factor dalam kategori sedang atau baik. Diterapkannya penilaian autentik dalam penelitian ini bertujuan untuk memperoleh data hasil belajar keterampilan proses siswa selama proses pembelajaran, sehingga guru akan memperoleh informasi lengkap mengenai perkembangan belajar dan hasil belajar siswa. Dalam penelitian ini, pembelajaran inkuiri terbimbing berbantuan penilaian autentik dikatakan  efektif dalam meningkatkan kualitas pembelajaran Fisika, jika tercapai indikator kualitas pembelajaran yang terdiri dari kondisi, metode, dan hasil pembelajaran dengan baik. 

Jenis penelitian yang dilakukan adalah eksperimen yaitu membandingkan dua kelas yang diberi perlakuan berbeda. Untuk kelas eksperimen diterapkan pembelajaran inkuiri terbimbing berbantuan penilaian autentik, sedangkan untuk kelas kontrol diterapkan pembelajaran inkuiri terbimbing berbantuan penilaian konvensioanal. Sampelnya adalah siswa kelas X.3 dan X.5 SMA Negeri 1 Pagerbarang, dengan kelas X.3 sebagai kelas eksperimen dan kelas X.5 sebagai kelas kontrol.
Dari hasil penelitian diperoleh kemampuan kognitif siswa pada kelas eksperimen dan kelas kontrol sama-sama meningkat. Disamping itu, kualitas pembelajaran Fisika yang terjadi pada kelas eksperimen jauh lebih baik dibandingkan dengan kelas kontrol.  

Berdasarkan hasil penelitian ini disarankan setiap guru dapat menggunakan model pembelajaran inkuiri terbimbing berbantuan penilaian autentik sebagai salah satu alternatif mengefektifkan pembelajaran Fisika di sekolah khususnya materi suhu dan kalor, guru diharapkan mampu mengkondisikan siswa untuk aktif dalam pembelajaran, serta perlu adanya penelitian lebih lanjut tentang model pembelajaran inkuiri terbimbing berbantuan penilaian autentik pada materi ajar yang berbeda sebagai pengembangan dari penelitian ini.













