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ABSTRAK
Sakinah, Lu’lu Atus. 2009. Penerapan Pendekatan SETS (Science Environment Technology And Society) Sebagai Upaya untuk Meningkatkan Life Skills Siswa di Sekolah Menengah Pertama. Skripsi, Jurusan Fisika, Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I:             Drs. Susilo, M.S., Pembimbing II: Dra. Upik Nurbaiti, M. Si.
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Salah satu bentuk implementasi dari pelaksanaan Kurikulum Tingkat Satuan Pendidikan adalah sekolah formal maupun non formal memiliki kepentingan untuk mengembangkan pembelajaran yang berorientasi pada life skills Hasil observasi awal terhadap proses pembelajaran IPA di MTs Tholabudin Masin yang terletak di kecamatan Warungasem kabupaten Batang, menunjukkan bahwa selama ini belum pernah diterapkan suatu pendekatan dalam proses pembelajaran yang menekankan pada pelaksanaan life skills siswa. Selain itu, hasil belajar siswa kelas VIII A MTs Tholabudin Masin relatif rendah, dan belum memenuhi kriteria ketuntasan minimal (KKM) yang diterapkan. Oleh karena itu dilakukan penelitian dengan menerapkan pendekatan SETS (Sains, Environment, Technology and Society) dalam pembelajaran IPA. Pembelajaran berpendekatan SETS meminta siswa menghubungkaitkan antara konsep sains yang dipelajari dengan unsur lain dalam SETS, sehingga siswa dapat mengetahui keterkaitan setiap unsur dalam SETS baik dalam bentuk kelebihan maupun kekurangannnya. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui peningkatan life skills dan hasil belajar siswa kelas VIII A MTs Tholabudin Masin melalui penerapan pendekatan SETS dalam pembelajaran IPA.

Objek penelitian ini adalah siswa kelas VIII A MTs Tholabudin Masin tahun ajaran 2008/2009 yang berjumlah 34 orang, dengan desain penelitian berupa Penelitian Tindakan Kelas. Penelitian ini dilaksanakan dalam 2 siklus. Tiap siklus meliputi 4 tahap, yaitu : (1) Perencanaan, (2) Pelaksanaan, (3) Observasi, dan (4) Refleksi. Data diambil dengan menggunakan lembar angket, lembar observasi dan LKS untuk mengetahui pelaksanaan aspek life skills siswa dan tes hasil belajar untuk mengetahui pemahaman materi siswa. Hasil penelitian menunjukkan bahwa indikator pelaksanaan aspek life skills siswa dapat tercapai pada setiap siklus. Presentase pelaksanaan aspek life skills siswa secara keseluruhan mencapai 68,39% pada siklus I dan meningkat menjadi 80,79% pada siklus II. Pada siklus I ketuntasan belajar klasikal sebesar 82,35% dengan nilai rata-rata hasil belajar 76,47. Pada siklus II, ketuntasan belajar meningkat menjadi 94,12% dengan nilai rata-rata hasil belajar 87,94. 

Simpulan dari hasil penelitian yaitu penerapan pendekatan SETS dalam pembelajaran IPA dapat meningkatkan kemampuan pelaksanaan life skills siswa kelas VIII A di MTs Tholabudin Masin, dan hasil belajar klasikal siswa telah tuntas. Berdasarkan hal tersebut, maka penerapan pendekatan SETS dalam pembelajaran sebaiknya disampaikan secara terus menerus dan berkesinambungan agar siswa terbiasa dan terlatih untuk meningkatkan kemampuan life skills dan pemahaman siswa terhadap materi yang diajarkan. 













































































































































































































































































































