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ABSTRAK
Choiriyah, Siti. 2010. Pengembangan Modul Fisika Berbahasa Inggris Untuk Kelas VII RSBI. Skripsi, Jurusan Fisika, Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam, Univarsitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Prof. Nathan Hindarto, Ph. D., Pembimbing II: Langlang Handayani, M. App. Sc.
Kata Kunci: RSBI, bahan ajar, modul Fisika
Selama 4 tahun berjalan, program RSBI (Rintisan Sekolah Bertaraf Internasional) mengalami beberapa kendala diantaranya adalah keterbatasan bahan ajar berbahasa Inggris dan juga minimnya penggunaan bahasa Inggris dalam pembelajaran. Hasil observasi menunjukkan bahwa kebanyakan siswa kurang mampu memahami maksud soal maupun latihan soal IPA dalam bahasa Inggris. Salah satu cara untuk mengatasi permasalahan tersebut adalah dengan mengembangkan bahan ajar berbahasa Inggris. Tujuan dari penelitian ini adalah mengembangkan modul Fisika berbahasa Inggris yang dapat meningkatkan hasil belajar IPA dan juga meningkatkan kemampuan berbahasa Inggris peserta didik kelas VII RSBI. 
Penelitian ini merupakan jenis penelitian dan pengembangan (Research and Development) yang melalui 7 tahap dan diadaptasi dari model pengembangan oleh Sugiyono. Pada tahap uji coba pemakaian, digunakan desain control group pre-test post-test dengan subjek kelas VII RSBI SMP 2 Rembang tahun ajaran 2009/2010 sebanyak 2 kelas, kelas VII 1 sebagai kelompok eksperimen sedangkan kelas VII 2 sebagai kelompok kontrol. Kelompok eksperimen merupakan kelompok yang diajar menggunakan modul berbahasa Inggris yang dikembangkan oleh peneliti, sedangkan kelompok kontrol merupakan kelompok yang diajar menggunakan buku ajar yang selama ini digunakan dalam pembelajaran. 
Hasil penelitian dan pengembangan modul Fisika berbahasa Inggris untuk kelas VII RSBI didapatkan model modul yang terdiri atas beberapa bagian yaitu halaman judul (cover), rincian SK, KD, dan indikator pembelajaran, halaman pendahuluan (preface), isi (module content), contoh soal dan latihan soal, lembar kerja siswa (lab activity), evaluasi, ringkasan materi (summary), peta konsep (mind maping), dan daftar pustaka (references). Hasil validasi oleh 6 validator menunjukkan bahwa modul yang dikembangkan oleh peneliti termasuk dalam kategori layak digunakan untuk pembelajaran di kelas VII RSBI, keterbacaan modul termasuk kategori mudah dipahami oleh peserta didik, dan hasil belajar kelompok eksperimen lebih tinggi dibandingkan dengan kelompok kontrol.
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