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ABSTRAK

Dewi, Nofita. 2010. Penerapan Model Pembelajaran Kooperatif Snowball Throwing untuk Meningkatkan Hasil Belajar dan Keterampilan Sosial Siswa Kelas VIIIC SMP Negeri 1 Gubug Tahun 2010/ 2010, Skripsi, Jurusan Fisika Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Dra. Langlang Handayani, M.App.Sc, Pembimbing II: Dra. Siti Khanafiyah, M.Si
Kata Kunci : hasil belajar fisika, keterampilan sosial, Snowball Throwing,
Berdasarkan observasi awal yang dilakukan peneliti di kelas VIIIC SMP Negeri 1 Gubug, diperoleh data ketuntasan klasikal siswa pada ulangan harian Fisika sebesar 65,6% dan keterampilan sosial siswa belum berkembang. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui penerapan model pembelajaran kooperatif Snowball Throwing sehingga  dapat meningkatkan hasil belajar dan keterampilan sosial siswa.
Model pembelajaran Snowball Throwing merupakan salah satu tipe model pembelajaran kooperatif. Model pembelajaran kooperatif dikembangkan untuk mencapai hasil belajar berupa prestasi akademik, toleransi, menerima keberagaman, dan pengembangan keterampilan sosial. Pelaksanaan model pembelajaran Snowball Throwing dapat dikombinasikan dengan metode belajar atau dengan tipe model belajar yang lain. Dalam proses pembelajaran Fisika pada materi cermin dan lensa model pembelajaran Snowball Throwing dikombinasikan dengan metode eksperimen. Siswa dibagi ke dalam kelompok-kelompok kecil untuk melakukan kegiatan eksperimen. 
Penelitian ini dilaksanakan pada siswa kelas VIIIC SMP Negeri 1 Gubug dengan jumlah siswa 42. Metode penelitian yang digunakan adalah penelitian tindakan kelas yang dilaksanakan 2 siklus. Masing-masing siklus terdiri atas kegiatan perencanaan, pelaksanaan, observasi, dan refleksi. Metode pengumpulan data menggunakan tes dan observasi, sedangkan teknik analisis data menggunakan teknik analisis kuntitatif dan deskriptif kualitatif.
Hasil belajar siswa meningkat dari siklus I ke Siklus II. Pada Siklus rata-rata hasil belajar siswa sebesar 60 sedangkan pada Siklus II sebesar 80 untuk hasil belajar kognitif. Pencapaian ketuntasan klasikal, Siklus I sebesar 73,18 % dan Siklus II sebesar 97,62%. Ketrampilan sosial siswa juga semakin meningkat dari rata-rata 65,6 menjadi 81,6. Model pembelajaran kooperatif Snowball Throwing terbukti dapat meningkatkan hasil belajar Fisika dan ketrampilan sosial pada siswa kelas VIIIC SMP Negeri 1 Gubug. Oleh karena itu disarankan pada guru Fisika agar dalam menerapkan model pembelajaran kooperatif tipe Snowball Throwing dapat dikombinasikan dengan metode eksperimen maupun metode  yang lain.
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