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Keterampilan menulis puisi merupakan salah satu keterampilan bidang sastra yang harus dikuasai oleh siswa SMP. Di dalam kurikulum bahasa Indonesia, kompetensi ini menunjukkan bahwa penguasaan terhadap keterampilan menulis puisi sangat penting dan sangat diperlukan. Berdasarkan observasi awal, keterampilan menulis puisi siswa kelas VIII A SMP Negeri 2 Gringsing masih kurang dan belum mencapai nilai ketuntasan yang ditetapkan oleh sekolah tersebut. Siswa mengalami kesulitan menuangkan pikiran dan perasaannya dalam bentuk puisi. Dengan penerapan metode think pair share dan penggunaan media poster diharapkan mampu mengatasi kesulitan-kesulitan siswa dan keterampilan menulis puisi dapat ditingkatkan.  
Berdasarkan uraian di atas, penelitian ini mengangkat permasalahan yaitu bagaimanakah kualitas pembelajaran keterampilan menulis puisi melalui metode think pair share dengan menggunakan media poster siswa kelas VIII A SMP Negeri 2 Gringsing dan bagaimanakah peningkatan keterampilan menulis puisi siswa kelas VIII A SMP Negeri 2 Gringsing serta perubahan perilakunya setelah dilakukan pembelajaran menulis puisi melalui metode think pair share dengan menggunakan media poster. Tujuan penelitian ini adalah untuk mendeskripsikan kualitas pembelajaran keterampilan menulis puisi melalui metode think pair share dengan menggunakan media poster siswa kelas VIII A SMP Negeri 2 Gringsing dan mendeskripsikan peningkatan keterampilan menulis puisi siswa kelas VIII A SMP Negeri 2 Gringsing serta mendeskripsikan perubahan perilaku siswa setelah dilakukan pembelajaran melalui metode think pair share dengan menggunakan media poster.
Penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas yang dilaksanakan dalam dua tahap yaitu siklus I dan siklus II. Subjek penelitian ini adalah keterampilan menulis puisi yang dilaksanakan pada siswa kelas VIII A SMP Negeri 2 Gringsing. Penelitian ini menggunakan dua variabel yaitu keterampilan menulis puisi dan metode think pair share dengan media poster.Teknik dalam penelitian ini menggunakan teknik tes dan nontes. Teknik tes berupa hasil tes keterampilan menulis puisi siswa. Hasil nontes berupa hasil observasi, jurnal, wawancara, dan dokumentasi foto. Teknik pengambilan data pada siklus I dan siklus II menggunakan teknik kuantitatif untuk hasil tes menulis puisi dan hasil nontes menggunakan teknik kualitatif.

