ABSTRAK
Ragil, Zeanet. 2011. Penerapan Pembelajaran Sains dengan Pendekatan SETS Pada Materi Cahaya Untuk Meningkatkan Hasil Belajar Siswa Kelas V SD Beji 02 Kab. Pemalang. Skripsi, Jurusan Fisika Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Drs. Sukiswo Supeni Edi, M.Si., Pembimbing II: Dra. Siti Khanafiyah, M.Si.

Kata kunci: Pendekatan SETS, hasil belajar.
Penelitian ini dilatarbelakangi oleh nilai rata-rata dan persentase ketuntasan klasikal siswa yang masih rendah pada mata pelajaran sains. Untuk mengatasi permasalahan tersebut, diterapkan pembelajaran dengan pendekatan SETS. Penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsikan pembelajaran pendekatan SETS yang diterapkan, mengetahui peningkatan hasil belajar.
SETS adalah visi atau pendekatan pembelajaran yang memiliki fokus utama memberikan pengalaman penyelidikan pada siswa untuk mendapatkan pengetahuan yang berkaitan dengan sains, lingkungan, teknologi, dan masyarakat  serta kesalingketerkaitannya. 

Penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas yang dilaksanakan dalam tiga siklus. Lokasi penelitian adalah SD Negeri 02 Beji dengan subjek penelitian siswa kelas V tahun ajaran 2010/2011. Data penelitian berupa hasil belajar kognitif diperoleh dari test, hasil belajar afektif dan psikomotorik diperoleh dari lembar observasi, untuk mengetahui peningkatan hasil belajar siswa secara keseluruhan digunakan dalam penelitian ini adalah uji gain.
Dari hasil penelitian dengan menggunakan uji gain menunjukkan adanya peningkatan hasil belajar. Peningkatan ini juga dapat dilihat dari ketuntasan hasil belajar kognitif yang diperoleh pada siklus I adalah 62,50%, siklus II 84,38%, dan siklus III 100%. Kentuntasan hasil belajar afektif pada siklus I yaitu 68,775%, siklus II 87,50% dan siklus III 100%. Ketuntasan hasil belajar psikomotorik pada siklus I yaitu 40,62%, siklus II 81,25% dan III 96,88%. Dari hasil analisis tersebut dapat disimpulkan bahwa penerapan pembelajaran sains dengan pendekatan SETS dapat meningkatkan hasil belajar siswa.
























































































































