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ABSTRAK

Noviyanti, Diyah. 2010. Pengaruh Penggunaan Model Pembelajaran Cooperative Learning Type Make-A-Match dengan Media Evidence Card terhadap Hasil Belajar Kimia Materi Asam-Basa. Skripsi, Jurusan Kimia, Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Dra. Nanik Wijayati, M.Si. Pembimbing II: Dr. Siti Sundari Miswadi, M.Si.
Kata Kunci: Cooperative Learning Type Make-a-Match, Evidence Card

Salah satu materi kimia SMA kelas XI semester 2 yang berkaitan dengan kehidupan sehari-hari adalah larutan asam-basa. Penggunaan model dan media yang tepat dapat memudahkan siswa dalam memahami materi larutan asam-basa. Cooperative learning type make-a-match merupakan model pembelajaran mencari pasangan kartu soal dengan kartu jawaban. Penggunaan model ini, diharapkan siswa dapat belajar dan berlatih dengan suasana menyenangkan tanpa meninggalkan tujuan belajar. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh penggunaan model cooperative learning type make-a-match dengan media evidence card terhadap hasil belajar kimia materi larutan asam-basa. 

Populasi penelitian ini adalah semua siswa kelas XI IPA. Pengambilan sampel dilakukan dengan sampling jenuh dengan XIA1 sebagai kelas kontrol dan XIA2 sebagai kelas eksperimen.
Berdasarkan uji t dua pihak dihasilkan thitung(4,0293) > ttabel(1,9925) yang berarti ada perbedaan yang signifikan sedangkan uji t satu pihak kanan thitung(4,0293) > ttabel(1,9925) yang berarti rata-rata hasil belajar kognitif kelas eksperimen lebih baik daripada kelas kontrol. N-gain kelas eksperimen (0,71) lebih baik daripada kelas kontrol (0,52). Kesimpulan penelitian ini adalah penggunakan model cooperative learning type make-a-match dengan media evidence card mempengaruhi hasil belajar kimia siswa kelas XI materi larutan asam-basa sebesar 28,99% sehingga guru hendaknya berupaya menerapkan model pembelajaran cooperative type make-a-match dengan media evidence card pada materi lain untuk meningkatkan hasil belajar kimia. 
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