ABSTRAK

Ruchayati, Siti. 2011. Penggunaan Pendekatan Chemoedutainment (CET) Berbantuan Alat Peraga untuk Mencapai Ketuntasan Hasil Belajar Siswa SMA pada Materi Pokok Struktur Atom, Sistem Periodik dan Ikatan Kimia. Skripsi, Jurusan Kimia Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam Universitas Negeri Semarang. Pembimbing Utama Drs. Eko Budi Susatyo, M.Si. dan Pembimbing Pendamping Drs.Sigit Priatmoko, M.Si.
Kata Kunci : pendekatan chemoedutainment (CET), alat peraga, ketuntasan belajar
Materi pokok struktur atom, sistem periodik unsur, dan ikatan kimia merupakan materi yang mempunyai tingkat keabstrakan yang tinggi karena menyangkut wujud, sifat, karakter atom, dan bentuk molekul yang tidak kasat mata, mikroskopis, tidak dapat dialami secara langsung, dan menuntut daya khayal untuk memahaminya. Oleh karena itu, guru perlu mencari suatu media yang dapat merubah hal yang bersifat abstrak menjadi lebih konkrit/nyata sehingga lebih mudah dipahami oleh siswa. Untuk menyajikan materi tersebut, maka dipilihlah suatu model pembelajaran dengan menggunakan pendekan CET berbantuan alat peraga. Adapun tujuan dalam penelitian ini adalah untuk mengetahui adanya pencapaian ketuntasan belajar siswa SMA pada materi strukur atom, sistem periodik dan ikatan kimia dengan menggunakan berpendekatan CET berbantuan alat peraga. 
Desain penelitian ini adalah post-test only control group design. Pengambilan sampel menggunakan teknik cluster random sampling yaitu dua kelas diambil secara acak sebagai kelas eksperimen dan kelas kontrol. Berdasarkan data, diperoleh  rata–rata hasil belajar kelas eksperimen  
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= 80,67 dan kelas kontrol = 76,29. Berdasarkan analisis uji ketuntasan belajar, kelas eksperimen memperoleh harga thitung= 6,28 dengan t(0,95)(298)= 2,05, maka dinyatakan bahwa kelas eksperimen telah mencapai ketuntasan belajar. Sedangkan kelas kontrol memperoleh harga thitung = 1,21, dengan t(0,95)(30)= 2,04, maka dapat dinyatakan bahwa kelas kontrol belum mencapai ketuntasan belajar. Simpulan dari penelitian adalah pembelajaran dengan menggunakan pendekatan CET berbantuan alat peraga dapat mencapai ketuntasan belajar siswa  SMA pada materi struktur atom, sistem periodik dan ikatan kimia.
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