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ABSTRAK

Aldi Budi Riyanta. 2010. ”Penanganan Limbah Cair yang Mengandung Ion Cr6+ dengan Metode Elektrokoagulasi dan Adsorpsi”. Tugas Akhir II. Jurusan Kimia FMIPA UNNES. Dosen Pembimbing I: Ir. Sri Wahyuni, M.Si, Dosen Pembimbing II: Drs. Subiyanto HS, M.Si.
Kata Kunci: air,elektrokoagulasi, adsorpsi, ion Cr6+, zeolit alam aktif.
Telah dilakukan penelitian mengenai proses elektrokoagulasi untuk reduksi kadar ion Cr6+. Larutan yang mengandung ion Cr6+ dielektrolisis dengan variasi anoda aluminium dan besi, variasi pH 2 sampai 8, pada kuat arus searah bervariasi 1 sampai 5 ampere dan waktu operasi  dari 15 sampai 75 menit. Penelitian  ini juga dilakukan adsorpsi ion Cr6+ oleh zeolit alam aktif. Aktivasi zeolit dilakukan dengan cara memanaskan zeolit alam dalam reaktor kalsinasi pada temperatur 400oC dengan dialiri gas nitrogen  selama 4 jam. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk menentukan pH, arus listrik dan waktu kontak optimum pengendapan ion Cr6+ dan untuk menentukan pH dan waktu kontak optimum adsorpsi ion Cr6+ oleh zeolit alam aktif. Analisis Cr6+ dalam filtrat hasil akhir digunakan perangkat SSA. Hasil penelitian menunjukan bahwa pH 3, kuat arus listrik 5 ampere dan waktu kontak 75 menit merupakan kondisi optimum untuk proses pengendapan ion  Cr6+ sedangkan pada zeolit alam aktif diperoleh hasil pada pH 3 dan waktu kontak 1 jam merupakan kondisi optimum untuk proses adsorpsi ion  Cr6+. 

ABSTRACT
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Has done research on electrocoagulation proses to reduce levels of Cr6+ ions.solution containing ions with Cr6+ has done variation of aluminium and iron anode, variations in pH 2 to 8, at strong electrical current varies in the direction of 1 to 5 amperes and operating time 15 to 75 minutes. This research was also conducted Cr6+ ion adsorption by natural zeolit active. Zeolit activation is done by heating the natural zeolite in kalsinasi reactor at a temperature 4000 C with nitrogen gas flowing through it for 4 hours. Purpose this research is determine the pH, electric current and the optimum contact time Cr6+ ion deposition and to determine the optimum pH and time of Cr6+ ions adsorption by natural zeolit active. Cr6+ analysis in the filtrate outcome used SSA device. Research results showed that pH of 3, a strong electric current 5 amperes and 75 minutes contact time is an optimum condition for the precipitation process Cr6+ ions, while the natural zeolit on results obtained pH 3 and 1 hour time is the optimum condition for adsorption process Cr6+ ions.
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