
ABSTRAK
Karimah, Himmatul. 2008. Penyusunan dan Penerapan  Experimental Guide Of Cell pada Materi Struktur dan Fungsi Sel untuk Kelas XI di SMA Bertaraf Internasional (SBI). Skripsi, Jurusan Biologi FMIPA Universitas Negeri Semarang. Dra. Aditya Marianti, M.Si. dan Ir. Tyas Agung Pribadi, M. Sc.ST. 

Berdasarkan observasi di lapangan, saat ini belum ada bahan ajar khusus untuk SBI. Untuk mencari solusi atas kekuranglengkapan sarana penunjang bagi kelas SBI khususnya panduan kegiatan praktikum dengan pengantar bahasa Inggris, maka peneliti menyusun Experimental Guide of Cell yang merupakan sebuah buku yang berisi panduan melakukan praktikum untuk materi struktur dan fungsi sel dilengkapi dengan ringkasan materi serta evaluasi yang semuanya dengan pengantar bahasa Inggris. Penelitian ini bertujuan untuk mengembangkan bahan ajar berupa Experimental Guide of Cell beserta uji kelayakan dan penerapannya pada materi struktur dan fungsi sel di kelas XI SBI.
Penelitian ini dilakukan dengan menggunakan pendekatan “Penelitian Pengembangan” (Research and Development). Sumber dan metode pengambilan data meliputi: (1) untuk data tanggapan/penilaian ahli (dosen dan guru) diambil melalui metode angket berisi penilaian bahan ajar berstandar BSNP; (2) untuk data uji coba praktikum di 3 kelas berupa tes kinerja, serta laporan hasil praktikum.



Hasil penelitian menunjukkan bahwa penilaian Experimental Guide of Cell  oleh para ahli (dosen dan guru) dengan menggunakan acuan standar penilaian bahan ajar dari BSNP menunjukkan hasil sebesar 88,3%  telah memenuhi kriteria “sangat sesuai”. Hasil belajar siswa berupa kinerja siswa dan laporan praktikum siswa di 3 kelas uji telah mencapai KKM dengan penggunaan Experimental Guide of Cell pada kegiatan praktikum untuk pembelajaran materi struktur dan fungsi sel pada kelas XI SBI di tingkat SMA



Berdasarkan hasil penelitian di atas, maka maka dapat disimpulkan bahwa Experimental Guide of Cell sesuai dengan syarat kelayakan bahan ajar menurut BSNP dan dapat efektif diterapkan pada pembelajaran materi struktur dan fungsi sel pada kelas XI SBI di tingkat SMA.

Kata kunci : Experimental Guide of Cell, standar penilaian bahan ajar dari BSNP,    materi  struktur dan fungsi sel
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