ABSTRAK

Fitriyani, Dewi. 2008. Pengembangan Biology Experimental Guide Sebagai Diktat Praktikum Pada Kelas VIII Imersi dan Sekolah Bertaraf Internasional (SBI) Di Tingkat SMP. Skripsi, Jurusan Biologi FMIPA Universitas Negeri Semarang. Ir. Tyas Agung Pribadi, M. Sc dan Drs. Krispinus Kedati Pukan, M. Si. 

Kelas imersi dan SBI yaitu kelas dengan pembelajaran berbahasa pengantar bahasa Inggris yang diselenggarakan di tingkat SMP dan SMA. Berdasarkan observasi di lapangan pada bulan Mei 2008, pembelajaran kelas imersi dan SBI di SMP masih menggunakan buku seperti kelas reguler. Buku paket kelas imersi dan SBI terbitan Diknas Jateng untuk SMP hanya memenuhi kebutuhan bahan ajar kelas VII. Oleh karena itu, pada penelitian ini akan diterapkan bahan ajar berupa diktat praktikum yang dalam redaksinya, digunakan bahasa Inggris, sehingga dapat dimanfaatkan dalam pembelajaran di kelas imersi dan SBI.

Penelitian ini merupakan penelitian reseacrh and development (R&D) yang dilaksanakan di SMPN 2 Kendal dan SMPN 2 Demak. Pelaksanaannya dilakukan secara bertahap. Data penilaian diktat diukur menggunakan angket penilaian BSNP. Data hasil belajar diukur dengan tes. Data aktivitas belajar siswa diukur dengan lembar observasi aktivitas siswa. Tanggapan siswa terhadap proses pembelajaran diukur dengan angket tanggapan siswa.



Hasil penelitian menunjukkan bahwa Biology Experimental Guide dapat digunakan oleh siswa kelas VIII Imersi dan SBI SMPN 2 Kendal dan SMPN 2 Demak.  Dari penilaian diktat didapatkan rata-rata hasil sebesar 89,75% dengan kualitas sangat layak. Hasil belajar pada materi pertumbuhan dan perkembangan, 1 kelas mencapai ketuntasan 96,5% dan 3 kelas ketuntasannya 100%. Pada materi sistem gerak, 3 kelas mencapai ketuntasan 100% dan 1 kelas ketuntasannya 96%. Pada materi sistem pencernaan, 2 kelas mencapai ketuntasan 100% dan 2 kelas lainnya mencapai ketuntasan 96% dan 87,5%. Hasil aktivitas siswa pada materi pertumbuhan dan perkembangan, ketuntasan klasikal sebesar 61,5%, 82%, 54%, dan 62,5%. Pada materi sistem gerak, ketuntasan klasikal sebesar 93%, 100%, 87,5%, dan 92%. Pada materi sistem pencernaan, ketuntasan klasikal sebesar 93%, 100%, 96%, dan 100%.  Hasil penilaian tanggapan guru sebesar 100% dan 90 % menanggapi baik. Hasil tanggapan siswa menyatakan 81,19% siswa menyukai adanya Biology Experimental Guide, dan 95,05% siswa menyatakan bahwa Biology Experimental Guide memberikan manfaat bagi mereka.

Berdasarkan hasil penelitian di atas, maka Biology Experimental Guide dapat digunakan oleh siswa kelas VIII Imersi dan SBI SMPN 2 Kendal dan SMPN 2 Demak. Kesiapan sekolah, perlu ditingkatkan untuk dapat memaksimalkan pembelajaran. 

Kata kunci : Biology Experimental Guide, Diktat Praktikum, imersi, SBI.
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