ABSTRAK
Sitorus, Dewi Rismawaty. 2009. Pengembangan Bahan Ajar Berbahasa Inggris Tentang Konsep Sistem Gerak pada Manusia untuk Kelas Imersi Jenjang SMP. Skripsi, Jurusan Biologi FMIPA Universitas Negeri Semarang. Ir. Tyas Agung Pribadi, M.Sc. dan Drs. Sigit Saptono, M. Pd.

Kelas imersi adalah suatu kelas yang menggunakan bahasa asing (Inggris, Jepang, Cina) dalam bahasa pengantar dalam pembelajarannya (Anonim, 2006). Tujuan utama pembetukan kelas imersi adalah untuk menghasilkan sumber daya manusia dalam negeri, yang mampu mengikuti perkembangan IPTEK yang semakin pesat, dan sebagian besar dikuasai oleh bangsa asing. Salah satu materi yang diajarkan untuk kelas VIII imersi adalah system gerak pada manusia, yang berisi tentang rangka, otot, sendi,dan kelainan serta penyakit yang terjadi pada system organ ini. Berdasarkan observasi yang dilakukan, pada kelas VIII imersi belum digunakan bahan ajar yang sesuai untuk pembelajaran, yaitu bahan ajar berbahasa Inggris. Masih digunakan bahan ajar yang berbahasa Indonesia meskipun penyampaiannya menggunakan bahasa Inggris. Oleh karena itu, pada penelitian ini disusun bahan ajar berbahasa Inggris tentang konsep Sistem Gerak pada Manusia dan kemudian diterapkan dalam pembelajaran Biologi di kelas imersi jenjang SMP.

Peneliti menggunakan pendekatan “Penelitian dan Pengembangan” (research and development). Subyek dalam penelitian ini adalah dosen Jurusan Biologi FMIPA UNNES, guru dan siswa kelas VIII imersi di sekolah yang mempunyai program imersi di Kabupaten Kendal, Kota Semarang, dan Kabupaten Demak pada tahun ajaran 2008/2009. Sekolah dengan program imersi untuk masing-masing Kabipaten dan Kota yang digunakan untuk uji lapangan adalah SMPN 2 Kendal, SMPN 2 Demak, dan SMPN 2 Semarang. Obyek dalam penelitian ini adalah bahan ajar berbahasa Inggris tentang konsep Sistem Gerak pada Manusia, yang disusun berdasarkan butuir-butir penyusunan sebuah bahan ajar menurut BSNP.
Hasil penelitian enunjukkan bahwa bahan ajar berbahasa Inggris tentang konsep Sistem Gerak pada Manusia yang disusun, sesuai dengan syarat kelayakan sebuah bahan ajar menurut BSNP. Hal ini dpat dilihat dari hasil validasi oleh ahli yang menghasilkan rata-rata skor 87,8 % pada Instrumen I dan 87,5 %  pada Instrumen II, yang keduanya termasuk dalam kriteria sangat baik. Selain itu, bahan ajar berbahasa Inggris ini juga dapat diterapkan dalam pembelajaran Biologi, yang dapat dilihat dari perolehan skor rata-rata tanggapan guru, yaitu 100 %. Rata-rata 80,5% siswa menyatakan menyukai pembelajaran dengan bahan ajar berbahasa Inggris ini, rata-rata 71,5% siswa menyatakan mudah memperoleh pemahaman dengan mempelajarinya, dan 70,1% siswa menyatakan tidak kesulitan dalam mempelajari bahan ajar berbahasa Inggris tersebut.

Berdasarkan hasil penelitian diperoleh simpulan bahwa bahan ajar berbahasa Inggris tentang konsep Sistem Gerak pada Manusia yang dikembangkan sesuai dengan syarat kelayakan sebuah bahan ajar menurut BSNP dan dapat diterapkan dalam pembelajaran Biologi di kelas imersi. Saran yang diajukan, jika bahan ajar berbahasa Inggris tentang konsep Sistem Gerak pada Manusia disusun hendaknya dituliskan indeks dan peta konsep. Untuk mengatasi hal tersebut perlu dilihat referensi lain yang relevan
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