ABSTRAK

Indisari, Dwi. 2009. Penerapan Metode Discovery-Inquiry pada Materi  Ciri-Ciri Makhluk Hidup untuk Meningkatkan Aktivitas Siswa Di Kelas VII  SMP Negeri 22 Semarang. Dr. Lisdiana, M.Si dan Ari Yuniastuti, S.Pt M.Kes

Penggunaan alat-alat laboratorium di SMP Negeri 22 Semarang kurang maksimal. Guru lebih banyak mengadakan pembelajaran di kelas dengan metode pembelajaran yang kurang melibatkan aktivitas siswa. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh penerapan metode discovery-inquiry dalam meningkatkan aktivitas siswa pada materi ciri-ciri makhluk hidup di kelas VII SMP Negeri 22 Semarang. 


 Desain penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas dengan dua siklus. Setiap siklusnya terdiri atas perencanaan, tindakan, observasi, dan refleksi. Pada siklus I dilakukan pembelajaran dengan menerapkan metode discovery-inquiry materi ciri-ciri makhluk hidup sedangkan siklus II materi yang diajarkan adalah persamaan dan perbedaan antara tumbuhan dan hewan. Faktor yang diamati pada setiap siklusnya adalah aktivitas siswa dalam mengikuti proses pembelajaran dengan menggunakan lembar observasi aktivitas siswa dan hasil belajar dengan memberi tes/evaluasi hasil belajar.

Hasil penelitian menunjukan penerapan metode discovery-inquiry pada materi ciri-ciri makhluk hidup dapat meningkatkan aktivitas siswa. Persentase aktivitas siswa pada siklus I pertemuan pertama dan kedua adalah 78% dan 83%. Sedangkan pada siklus II adalah 90% dan 95%. Artinya persentase aktivitas siswa pada pertemuan pertama dan kedua siklus I ke siklus II meningkat 12%. Hasil belajar siswa dengan metode discovery-inquiry secara klasikal pada siklus I dan II sudah mencapai indikator keberhasilan yaitu 75% siswa mmperoleh nilai tes ≥65. Pada siklus I ketuntasan hasil belajar siswa secara klaasikal 77,5% dan pada siklus II 92,5% mengalami peningkatan sebesar 15%.  

Berdasarkan analisis data dan pembahasan di atas, maka dapat disimpulkan bahwa penerapan metode discovery-inquiry dapat meningkatkan aktivitas siswa pada materi ciri-ciri makhluk hidup di SMP Negeri 22 Semarang.  
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