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ABSTRAK

Marita, Rose Ash Sidiqi. 2009. Efektivitas Model Pembelajaran Investigasi Kelompok dengan Pendekatan Jelajah Alam Sekitar pada Konsep Struktur dan Fungsi Jaringan Tumbuhan di SMP Negeri 2 Pemalang. Skripsi, Jurusan Biologi FMIPA Universitas Negeri Semarang. Prof. Dr. Sri Mulyani ES, M. Pd, Dra. Lina Herlina, M. Si.

Materi struktur dan fungsi jaringan tumbuhan merupakan materi yang bersifat abstrak. Pembelajaran konsep tersebut di SMP N 2 Pemalang jarang memanfaatkan lingkungan alam sekitar, sehingga aktivitas peserta didik rendah dan tidak mengalami pengalaman belajar sendiri untuk menemukan pengetahuan baru. Model pembelajaran investigasi kelompok dengan pendekatan Jelajah Alam Sekitar (JAS) mengajak peserta didik berinteraksi dengan situasi nyata melalui pemanfaatan alam sekitar dalam menemukan pengetahuan baru. Model pembelajaran tersebut terbukti meningkatkan aktivitas peserta didik, maka tujuan penelitian ini untuk mengetahui efektivitas model pembelajaran investigasi kelompok dengan pendekatan Jelajah Alam Sekitar (JAS) pada konsep struktur dan fungsi jaringan tumbuhan di SMP N 2 Pemalang. 
Penelitian ini dilaksanakan di SMP Negeri 2 Pemalang semester genap Tahun Pelajaran 2008/2009 dengan rancangan Quasi Experimental (desain Pre test-Pos test group/Pre test-Pos test Control Group Design). Pengambilan sampel dengan teknik cluster random sampling. Data penelitian berupa hasil belajar diukur dengan teknik tes, aktivitas dan kinerja peserta didik diukur dengan lembar observasi, kinerja guru diukur dengan lembar observasi, tanggapan peserta didik dan guru diperoleh dengan lembar angket. Ketuntasan belajar peserta didik 87,50%; 73% peserta didik cukup aktif dan 11% aktif; dan 100% peserta didik terampil.

Simpulan penelitian ini yaitu model pembelajaran investigasi kelompok dengan pendekatan JAS efektif diterapkan pada pembelajaran struktur dan fungsi jaringan tumbuhan di SMP N 2 Pemalang. 
Kata Kunci : efektivitas model pembelajaran, investigasi kelompok, jelajah alam sekitar
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