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ABSTRAK

Wulandari, FC. 2009. Pemanfaatan Bagan Dikhotomi Konsep untuk Meningkatkan Aktivitas dan Hasil Belajar pada Pembelajaran Klasifikasi Invertebrata Di MAN Tegalrejo Magelang. Skripsi, Jurusan biologi FMIPA Universitas Negeri Semarang. Drs. Bambang Priyono, M.Si.,Drs. Partaya, M.Si. 
Studi awal pada pembelajaran biologi menunjukkan bahwa sebagian besar siswa kelas X2 MAN Tegalrejo belum tuntas belajar dengan ketuntasan belajar 58.3% dan merupakan kelas yang aktivitasnya rendah. Pada pembelajaran materi invertebrata masih berpusat pada guru, pada umumnya guru memberikan materi dengan metode ceramah sehingga siswa merasa jenuh dan bosan, siswa lebih cenderung pasif dan lebih suka bertanya kepada teman daripada bertanya kepada guru, penggunaan media masih kurang bervariasi,   tidak pernah dilakukan praktik atau pemberian pengalaman secara langsung. Memperhatikan hal tersebut maka diperlukan metode dan media yang tepat dalam pembelajaran yang mengajak siswa menemukan konsep. Media bagan dikhotomi merupakan media yang menyajikan pesan dengan uraian singkat dan memuat banyak konsep yang akan disampaikan sehingga membantu siswa memahami konsep yang sulit meliputi pokok bahasan yang luas dan pembelajaran tidak hanya satu arah. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui aktivitas dan hasil belajar pada pembelajaran klasifikasi invertebrata dengan pemanfaatan bagan dikhotomi konsep di MAN Tegalrejo Magelang semester genap tahun ajaran 2008/2009.
 Penelitian didesain sebagai penelitian tindakan kelas. Subyek penelitian adalah siswa kelas X2  MAN Tegalrejo Magelang tahun ajaran 2008/2009 dengan jumlah siswa 36 orang. Kegiatan penelitian dilakukan selama 3 siklus. Langkah-langkah penelitian: 1) Perencananan (Planning)  2) Pelaksanaan tindakan (Acting) 3) Observasi (Observing)  4) Refleksi (Reflecting). Data yang diperoleh berupa hasil observasi tentang aktivitas siswa selama pembelajaran, hasil tes siswa, hasil angket aspek afektif, data aktivitas guru dalam mengajar dan data tentang tanggapan siswa terhadap pembelajaran dengan menggunakan media bagan dikhotomi konsep.
Hasil yang diperoleh dari pelaksanaan 3 siklus. Siklus I aktivitas siswa sebesar 61% dan siswa tuntas belajar 64%, siklus II aktivitas siswa sebesar 81% dan siswa tuntas belajar 69%, dan siklus III aktivitas siswa sebesar 92% dan siswa tuntas belajar 86%. Hasil penelitian aspek afektif pada siklus I sebesar 83.26%, siklus II sebesar 85.83% dan siklus III sebesar 89.31%. Kinerja guru dari siklus I sampai III mengalami peningkatan. Sedangkan tanggapan akhir siswa terhadap pembelajaran menunjukkan hasil yang positif.
Berkaitan dengan hasil penelitian ini dapat disarankan bahwa media bagan dikhotomi konsep dapat meningkatkan aktivitas dan hasil belajar pada pembelelajaran klasifikasi invertebrata.
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