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Crita sambung (cerbung) yang baik harus memiliki suspense yang kuat. Hal itu membangkitkan rasa ingin tahu pembaca. Di dalam cerbung Pedhut Ing Pesisir terdapat suspense yang membuat pembaca ingin mengetahui dan melanjutkan membaca ceritanya sampai selesai.
Masalah yang dibahas dalam skripsi ini adalah (1) Bagaimanakah suspense dalam alur cerita sambung Pedhut Ing Pesisir karya Sutarmanto? (2) Sarana apa sajakah yang digunakan pengarang dalam menyajikan suspense pada cerita sambung Pedhut Ing Pesisir karya Sutarmanto? Penelitian ini bertujuan untuk (1) mengetahui suspense dalam alur cerita sambung Pedhut Ing Pesisir karya Sutarmanto, (2) mengetahui sarana apa saja yang digunakan pengarang dalam cerita sambung Pedhut Ing Pesisir karya Sutarmanto. Manfaat teoritis penelitian ini diharapkan dapat memberikan gambaran mengenai suspense Manfaat secara praktis yaitu dapat dijadikan bahan ajar dalam kegiatan pembelajaran sastra di sekolah.
Pendekatan yang digunakan adalah pendekatan objektif. Penelitian ini menggunakan metode stuktural.
Hasil penelitian dapat diketahui setiap edisi dalam cerbung Pedhut Ing Pesisir karya Sutarmanto terdapat suspense beserta diagramnya. Sarana yang digunakan oleh pengarang dalam menyajikan suspense yaitu toppings, droppings dan padahan (foreshadowing).
Berdasarkan penelitian tersebut disarankan untuk peneliti lain yang akan mengkaji cerbung Pedhut Ing Pesisir karya Sutarmanto dapat dikaji lebih lanjut dari aspek lain, dapat dijadikan referensi bagi siapa saja yang akan melakukan penelitian sejenis terutama yang berhubungan dengan suspense.


