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ABSTRAK

Zaikhoshoju, Novilia Arsyadi. 2010. Group Investigation Berbasis Teknologi Informasi pada Pembelajaran Konsep Kelangsungan Hidup Organisme di SMP 1 Dukuhturi Tegal. Skripsi, Jurusan Biologi Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam. Universitas Negeri Semarang. Dr. Lisdiana, M.Si. dan Ir. Tuti Widianti, M.Biomed.

Berdasarkan observasi awal dengan guru biologi di SMP 1 Dukuhturi Tegal, pembelajaran yang biasa dilakukan guru adalah dengan ceramah dan diskusi informatif. Siswa kurang terbiasa untuk menemukan konsepnya sendiri. Pemanfaatan laboratorium komputer dan LCD proyektor belum optimal. Oleh karena itu, perlu adanya kegiatan pembelajaran yang disajikan dengan cara menyenangkan, mendorong keaktifan, dan mengoptimalkan keterlibatan siswa. Salah satu model pembelajaran yang diterapkan adalah Group Investigation berbasis teknologi informasi. Tujuan dari penelitian ini adalah mengkaji keefektifan Group Investigation berbasis teknologi informasi pada pembelajaran konsep kelangsungan hidup organisme.
Penelitian ini dilaksanakan di SMP 1 Dukuhturi Tegal pada kelas IX semester gasal tahun ajaran 2010/2011. Sampel penelitian ini diambil dua kelas dengan teknik cluster random sampling, kelas IX D sebagai kelas eksperimen dengan pembelajaran model Group Investigation berbasis teknologi informasi, sedangkan kelas IX F sebagai kelas kontrol dengan pembelajaran metode ceramah dan diskusi sederhana. Rancangan penelitian yang digunakan adalah true experiment design dengan tipe post test design only. Pembelajaran Group Investigation berbasis teknologi informasi dikatakan efektif pada pembelajaran konsep kelangsungan hidup organisme apabila memenuhi syarat yaitu hasil belajar siswa ≥ 85% telah mencapai nilai ketuntasan yaitu sebesar 68 serta keaktifan klasikal siswa dalam proses pembelajaran ≥ 75%.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa hasil belajar siswa yang mencapai nilai ketuntasan 68 sebanyak 92.11%. Aktivitas siswa dengan kategori siswa aktif mencapai 84.21%. Guru biologi dan lebih dari 70% siswa di SMP 1 Dukuhturi Tegal memberikan tanggapan yang positif terhadap pembelajaran ini. 

Berdasarkan hasil penelitian disimpulkan bahwa Group Investigation berbasis teknologi informasi efektif pada pembelajaran konsep kelangsungan hidup organisme di SMP 1 Dukuhturi Tegal.

Kata kunci
:
Group Investigation, teknologi informasi, kelangsungan hidup organisme 
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