
ABSTRAK

Rahayu, Siti Mutmainah. 2010. Pemanfaatan Kunci Determinasi dan Media Asli pada Pembelajaran Materi Klasifikasi Arthropoda di SMA. Skripsi, Jurusan Biologi FMIPA Universitas Negeri Semarang. Drs. Bambang Priyono, M.Si, Dr. Margareta Rahayuningsih, M.Si.
Kunci determinasi dan media asli merupakan salah satu media yang dapat dimanfaatkan pada pembelajaran klasifikasi Arthropoda. Penggunaan kunci determinasi dapat mendeskripsikan ciri-ciri filum Arthropoda sehingga memudahkan siswa untuk membedakan tiap-tiap kelas dalam filum Arthropoda. Media asli membantu siswa memperoleh pengalaman melakukan pengamatan langsung terhadap obyek yang sedang dipelajari. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh penggunaan kunci determinasi dan media asli pada pembelajaran klasifikasi Arthropoda terhadap hasil belajar dan aktivitas siswa di SMA Negeri 1 Sulang.
Penelitian ini dilaksanakan di SMA Negeri 1 Sulang semester genap Tahun Pelajaran 2009/2010 dengan rancangan Random Pre test- Pos test Desain. Pengambilan sampel dengan teknik cluster random sampling. Data penelitian berupa hasil belajar diukur dengan teknik tes, aktivitas siswa dan kinerja guru diukur dengan lembar observasi, tanggapan siswa diukur dengan angket dan tanggapan guru diperoleh dengan lembar wawancara. 
Hasil penelitian menyebutkan bahwa ketuntasan belajar peserta didik kelas perlakuan sebesar 96.88% sedangkan kelas pembanding sebesar 73.53%.  Keaktivan siswa secara klasikal di kelas perlakuan sebesar 76.66% dan 79.99%, sedangkan keaktivan siswa secara klasikal di kelas pembanding sebesar 65.44% dan 73.90%. Kinerja guru baik di kelas perlakuan maupun kelas pembanding termasuk kategori sangat baik dengan persentase masing-masing sebesar 92.31% dan 90.91% pada pertemuan II. Tanggapan siswa terhadap pembelajaran menunjukkan bahwa siswa merasa tertarik dan termotivasi dengan pembelajaran yang dilakukan. Hasil wawancara dengan guru menunjukkan bahwa guru memberikan respon yang sangat baik pula terhadap pembelajaran yang dilakukan. 
Simpulan penelitian ini adalah pemanfaatan kunci determinasi dan media asli pada pembelajaran klasifikasi Arthropoda berpengaruh positif terhadap hasil belajar dan aktivitas siswa di SMA 1 Sulang.
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