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ABSTRAK

Gustina, Dwi. 2010. Pemanfaatan Kartu Pembelajaran dengan Model Think Pair Share (TPS) pada Materi Klasifikasi Hewan di SMP 3 Kendal. Skripsi, Jurusan Biologi FMIPA Universitas Negeri Semarang. Dra. Endah Peniati, M.Si. dan Parmin, S.Pd. M.Pd. 
Pemilihan media dan model pembelajaran yang tepat diperlukan dalam pembelajaran materi klasifikasi hewan agar konsep yang abstrak menjadi lebih konkrit dan mudah dipahami siswa. Media dan model pembelajaran tersebut adalah kartu pembelajaran dan model Think Pair Share (TPS). Berdasarkan hasil wawancara guru biologi di SMP 3 Kendal diperoleh keterangan bahwa siswa cenderung pasif, masih jarang yang bertanya dan mengeluarkan pendapat. Adanya siswa yang kurang tertarik pada pembelajaran dan telah berdampak pada hasil belajar siswa yang rendah yaitu 59,9% yang tuntas KKM (KKM 63). Penelitian ini bertujuan untuk mengoptimalkan aktivitas dan hasil belajar siswa kelas VII di SMP 3 Kendal dengan menggunaan kartu pembelajaran dengan model TPS pada materi klasifikasi hewan. 

Populasi dalam penelitian siswa kelas VII SMP 3 Kendal tahun ajaran 2009/ 2010. Sampel yang digunakan kelas VII A, VII F, dan VII G yang diambil dengan teknik cluster random sampling. Jenis penelitian ini adalah Pre Experiment design yaitu dengan menggunakan rancangan one shot case study. Variabel bebas berupa pembelajaran menggunakan kartu pembelajaran dengan model TPS, dan sebagai variabel terikat berupa aktivitas dan hasil belajar siswa di SMP 3 Kendal. 

Hasil penelitian menunjukkan bahwa siswa aktif dalam pembelajaran dengan persentase kelas VII A sebesar 82,5%, kelas VII F sebesar 81,6% dan kelas VII G sebesar 81,2%. Hasil belajar siswa secara klasikal kelas VII A sebesar 87,5%, kelas VII F sebesar 86,8% dan kelas VII G sebesar 90% yang tuntas KKM. 

Berdasarkan hasil penelitian disimpulkan bahwa pemanfaatan kartu pembelajaran dengan model TPS pada materi klasifikasi hewan dapat mengoptimalkan aktivitas dan hasil belajar siswa kelas VII SMP 3 Kendal. 
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