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ABSTRAK

Susanti, Ratna. 2010. Efektivitas Pembelajaran Student`s Product Model Numbered Heads Together (NHT) Pada Materi Organisasi Kehidupan Kelas VII SMP Negeri 1 Gajah Demak. Skripsi, Jurusan Biologi FMIPA Universitas Negeri Semarang. dr. Nugrahaningsih WH, M.Kes dan Ir. Tyas Agung Pribadi, M.Sc.ST 

Berdasarkan data yang diperoleh peneliti tentang rata-rata nilai pembelajaran IPA kelas VII semester gasal di SMP Negeri 1 Gajah Demak, ternyata masih rendah yakni 57,25 berada di bawah KKM. Menurut hasil observasi yang dilakukan oleh peneliti pada tahun 2010 diketahui bahwa hal tersebut disebabkan oleh penyampaian pengetahuan cenderung masih didominasi dengan metode ceramah diselingi diskusi interaktif. Salah satu alternatif mengatasi hal tersebut adalah dengan menggunakan pembelajaran student`s product model Numbered Heads Together (NHT). Permasalahan dalam penelitian ini adalah apakah penerapan pembelajaran student`s product model NHT efektif pada materi pokok organisasi kehidupan kelas VII SMP Negeri 1 Gajah Demak. 

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui apakah penerapan pembelajaran student`s product model NHT efektif pada materi pokok organisasi kehidupan kelas VII SMP Negeri 1 Gajah Demak . Rancangan penelitian yang digunakan adalah Post-Test Only design. Sampel penelitian adalah kelas VII B sebagai kelas eksperimen dan kelas VII A sebagai kelas kontrol dengan teknik cluster random sampling, Prosedur penelitian ini dibagi dalam 3 tahap yaitu tahap persiapan, tahap pelaksanaan, dan tahap pelaporan. Indikator keberhasilan dalam penelitian eksperimen ini adalah aktivitas siswa dalam proses pembelajaran sekurang-kurangnya 85% siswa memperoleh kriteria baik dan sekurang-kurangnya 85% dari seluruh siswa memperoleh nilai hasil belajar ≥65.  

Uji t hasil belajar siswa menunjukkan bahwa thitung 4,708 sedangkan ttabel untuk dk 81 dan taraf signifikansi 5% adalah 2,02269. Jika thitung lebih besar dari ttabel maka Ho di tolak dan Ha di terima, berarti kelompok eksperimen memiliki hasil belajar yang lebih baik dari pada kelompok kontrol. 

Hal ini didukung pula oleh aktivitas siswa. Presentase aktivitas siswa kelompok eksperimen yang termasuk kategori baik sekali sebesar 78,57% dan kategori baik 21,43%. Sedangkan kelas kontrol yang termasuk kategori baik sekali sebesar 48,78%, kategori baik 41,46% dan kategori cukup 9,76%. Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa pembelajaran student`s product model NHT efektif pada materi pokok organisasi kehidupan kelas VII SMP Negeri 1 Gajah Demak yang dibuktikan aktivitas dan hasil belajar siswa kelas eksperimen lebih baik daripada kelas kontrol. 

Diharapkan guru biologi memberikan pengenalan awal tentang contoh-contoh media pembelajaran kepada siswa dan mampu mengorganisasi kelas lebih baik ketika diskusi kelompok pada pembelajaran student`s product model NHT.   Kata kunci: pembelajaran, student`s product, numbered heads together, organisasi kehidupan. 


