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ABSTRAK

Puspitasari, Tri Diana. 2010. Kesiapan Laboratorium Biologi Dalam Mendukung Implementasi Pelaksanaan KTSP di SMA Negeri Se-Kabupaten Kendal. skripsi, Jurusan Biologi. Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I. Dra. Lina Herlina, M. Si, Pembimbing II. Drs. Ibnul Mubarok.

Sekolah wajib memiliki Laboratorium biologi khususnya dalam pelaksanaan Kurikulum Tingkat Satuan Pendidikan (KTSP) sebagai salah satu sumber belajar biologi yang sangat diperlukan untuk memberikan pengalaman nyata pada peserta didik. Laboratorium yang baik perlu disiapkan dalam rangka mendukung pelaksanaan KTSP sehingga kegiatan praktikum dapat berjalan dengan maksimal dan kompetensi-kompetensi dapat tercapai. Penelitian bertujuan untuk mengetahui kesiapan laboratorium biologi dalam rangka mendukung implementasi pelaksanaan KTSP di SMA Negeri Se-Kabupaten Kendal. 
Penelitian ini dilakukan di Laboratorium biologi SMA Negeri Se-Kabupaten Kendal. Populasi dalam penelitian ini adalah SMA Negeri Se-Kabupaten Kendal. Sampel dalam penelitian ini adalah SMAN 1 Kendal, SMAN 1 Kaliwungu, SMAN 1 Pegandon, SMAN 1 Weleri dan SMAN 1 Cepiring. Pengambilan sampel dilakukan dengan teknik Purposive Sampling. Fokus Penelitian ini yaitu kesiapan laboratorium biologi yang meliputi desain ruang laboratorium, administrasi laboratorium, pengelolaan penyelenggaraan praktikum, alat dan bahan praktikum dan kegiatan di laboratorium. Data diperoleh dengan  kuesioner, observasi, dan wawancara. Analisis data dilakukan secara deskriptif.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa kesiapan laboratorium biologi SMA Negeri Se-Kabupaten Kendal dalam mendukung implementasi pelaksanaan KTSP yang meliputi desain ruang laboratorium, administrasi laboratorium, pengelolaan penyelenggaraan praktikum, alat dan bahan praktikum dan kegiatan di laboratorium dengan skor berturut-turut 80%, 82%, 81%, 74% dan 86% (termasuk siap, sangat siap, sangat siap, siap dan sangat siap).


Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa laboratorium biologi di SMA Negeri Se-Kabupaten Kendal siap dalam mendukung implementasi pelaksanaan KTSP. Peneliti menyarankan penyusunan petunjuk praktikum biologi di SMA Negeri Se-Kabupaten Kendal terutama safety skill, manipulative laboratory skill, process laboratory skill, dan thinking skill lebih ditingkatkan sehingga praktikum dapat berjalan efektif dan tujuan pembelajaran tercapai.
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