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ABSTRAK

Desy Noor Linna W. 2010. Pengaruh Pemberian Mineral Mikro Zinc Terhadap Peningkatan Kadar Nitric Oxide Pada Mencit Balb/C Yang Diinfeksi Salmonella Typhimurium.TA1 Jurusan Biologi. Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam UNNES Semarang. Ari Yuniastuti, S.Pt. M.Kes dan dr. Nugrahaningsih WH, M.Kes.

Demam tifoid merupakan penyakit menular yang dapat menyerang banyak orang sehingga dapat menyebabkan wabah. Salmonella typhi sebagai penyebab demam tifoid merupakan kuman batang bergerak, gram negatif dan bersifat fakultatif intraseluler. Tubuh mempunyai sistem imunitas baik alamiah maupun adaptive. Peran fagosit dalam respon imunitas alamiah terhadap bakteri intraseluler kurang efektif dalam mengatasi antigen asing yang masuk, termasuk Salmonella typhimurium. Salmonella typhimurium mampu bertahan hidup dalam makrofag(Kaufman 1999). Oleh karena itu diperlukan imunostimulan untuk meningkatkan kemampuan makrofag dalam mengeliminasi bakteri tersebut. Salah satu zat gizi mikro yang dapat berperan sebagai imunomodulator terutama sebagai imunostimulan yaitu Zinc (Camnie dan Samuel 1999). Beberapa penelitian yang telah dilakukan baik pada hewan maupun manusia, membuktikan bahwa seng mempunyai peran penting dalam sistem imun tubuh sehingga meningkatkan pembelahan selular. Makrofag merupakan salah satu dalam sistem fagosit yang berperan baik pada sistem imun yang spesifik maupun nonspesifik. Sel ini yang teraktivasi dikarakteristikkan dengan peningkatan sekresi NO.

Rancangan menggunakan post test only control group design. Pada penelitian ini 4 kelompok mencit BALB/c yang diinfeksi Salmonella typhimurium pada hari ke 8. masing-masing kelompok terdiri dari 6 ekor mencit BALB/c. kelompok control hanya diberi pakan standart selama 14 hari tanpa diberi zinc, sedangkan kelompok perlakuan diberi pakan standard an zinc dengan dosis 78 ppm mg/ekor/hari, 169 ppm/ekor/hari dan 260 ppm/ekor/hari selama 14 hari. Keempat kelompok dibedah pada hari ke 15. factor yang diteliti adalah kadar NO pada makrofag mencit BALB/c yang terinfeksi Salmonella typohimurium. Analisis data melalui SPSS 16 for windows menggunakan teknik one way ANOVA dan dilanjutkan dengan uji Benferroni dengan taraf kepercayaan 5%.


Hasil analisis data menggunakan one way Anova menunjukkan bahwa perbandingan rata-rata kadar NO makrofag mencit kelompok control dengan kelompok perlakuan mempunyai signifikansi 0,000. Sedangkan pada hasil uji lanjut Benferroni menunjukkan kelompok P1 berbeda signifikan dengan kelompok K, P2 maupun P3 dimana taraf signifikansinya yaitu 0,000. Pada kelompok K=P2=P3, ketiga kelompok ini tidak berbeda nyata. 


Dari hasil penelitian, dapat diketahui bahwa pemberian zinc 78 ppm/ekor/hari sangat efektif untuk meningkatkan kadar NO makrofag mencit yang terinfeksi salmonella typhimurium.

Kata kunci : demam typoid, zinc, mencit BALB/c, Salmonella typhimurium.
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