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Keberhasilan di bidang pendidikan sangat ditentukan  dalam proses belajar mengajar, di ataranya strategi, metode, dan model pembelajaran yang digunakan oleh guru dalam melaksanakan proses pembelajaran. Dalam proses belajar mengajar guru akan menghadapi siswa yang mempunyai karakteristik dan kemampuan yang berbeda-beda, terutama kemampuan pemecahan masalah yang berkaitan dengan materi yang telah dipelajari.  

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh motivasi terhadap kemampuan pemecahan masalah siswa, untuk mengetahui pengaruh aktivitas belajar terhadap kemampuan pemecahan masalah siswa, serta untuk mengetahui pengaruh motivasi dan aktivitas belajar siswa secara bersama terhadap kemampuan pemecahan masalah siswa.

Populasi penelitian ini adalah siswa kelas VII SMP Negeri 1 Tengaran. Pemilihan sampel dilakukan dengan random sampling sehingga terpilih satu kelas eksperimen. Sampel yang terdiri dari satu kelas tersebut diberi perlakuan pembelajaran dengan menerapkan model pembelajaran Learning Cycle 5E dengan pendekatan Open Ended. Metode pengumpulan data menggunakan teknik observasi, angket dan tes. Variabel independen dalam penelitian ini adalah motivasi dan aktivitas belajar siswa sedangkan variabel dependen dalam penelitian ini adalah kemampuan pemecahan masalah. Analisis data hasil penelitian menggunakan  analisis regresi linear sederhana dan analisis regresi linier ganda.
Berdasarkan analisis hasil penelitian diperoleh bahwa terdapat pengaruh signifikan antara motivasi terhadap kemampuan pemecahan masalah siswa yakni variasi kemampuan pemecahan masalah siswa 37,075% dipengaruhi oleh motivasi belajar. Terdapat pengaruh signifikan antara aktivitas belajar terhadap kemampuan pemecahan masalah siswa yakni variasi kemampuan pemecahan masalah siswa 39,7218% dipengaruhi oleh aktivitas belajar. Terdapat pengaruh signifikan antara motivasi dan aktivitas belajar siswa terhadap kemampuan pemecahan masalah siswa yakni variasi kemampuan pemecahan masalah siswa 46,13% dipengaruhi oleh skor motivasi dan aktivitas belajar siswa secara bersama-sama.









