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ABSTRAK

Suryani, Wiji. 2009. Peningkatan Proses Pembelajaran Dengan Compact Disk (CD) Interaktif Untuk Peningkatan Hasil Belajar Siswa Pada Mata Pelajaran Komputer Kelas V Sdn Randugunting 5 Tegal Tahun Ajaran 2009/2010. Skripsi, Jurusan Jurusan Kurikulum dan Teknologi Pendidikan. Fakultas Ilmu Pendidikan, Universitas Negeri Semarang.
Pembimbing I: Dra. Istyarini, M.Pd, Pembimbing II: Drs. Sugeng Purwanto, M.Pd
Kata Kunci : Peningkatan Hasil Belajar, CD interaktif.

Mata pelajaran komputer perlu diperkenalkan, dipraktikkan dan dikuasai peserta didik sedini mungkin agar mereka memiliki bekal untuk menyesuaikan diri dalam kehidupan global. Untuk menghadapinya diperlukan kemampuan dan kemauan belajar dengan cepat dan cerdas. Namun pelajaran komputer pada jenjang Sekolah Dasar umumnya disampaikan secara konvensional, seperti di SDN Randugunting 5 Tegal pembelajaran komputer yang diberikan pada siswanya masih bersifat verbal sehingga motivasi belajar siswa masih rendah dan keaktifan siswa dalam mengikuti pelajaran masih rendah hal tersebut mengakibatkan hasil belajar siswa rendah.

Untuk meningkatkan pembelajaran mata pelajaran komputer, maka digunakan media pembelajaran yaitu CD interaktif karena tampilannya menarik selain ada tokoh didalamnya yang dapat bergerak juga dilengkapi dengan audio sehingga siswa akan tertarik dan pembelajaran yang berlangsung tidak akan membosankan. Untuk itulah penggunaan media dirasa sangat penting guna meningkatkan pembelajaran komputer yang dapat kita lihat dengan meningkatnya hasil belajar, keaktifan dan motivasi belajar siswa. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui penggunaan CD interaktif dapat meningkatkan pembelajaran mata pelajaran komputer pada siswa kelas V di SDN Randugunting 5 Tegal sehingga hasil prestasi belajar meningkat.

Metode yang digunakan adalah penelitian tindakan kelas (Class Action Research), dengan subjek penelitiannya siswa kelas V SDN Randugunting 5 Tegal tahun ajaran 2009/ 2010. Teknik pengumpulan datanya dilakukan dengan tes dan non tes. Penelitian dilaksanakan dengan tiga siklus dimana pada siklus ke tiga dilakukan evaluasi berupa praktek. Standar ketuntasan 7,00. Berdasarkan perhitungan dengan menggunakan program ANATES diperoleh hasil pada pra tindakan nilai rata-rata siswa sebesar 5,38, pada siklus I nilai rata-rata meningkat mencapai 6,02, pada siklus II meningkat menjadi 7,04 pada siklus III rata-rata nilai siswa mencapai 7,79. Maka pada siklus II dapat disimpulkan sudah mencapai ketuntasan Pembelajaran, karena masih ada siklus III maka penelitian tetap dilanjutkan yaitu dengan praktek.

Pada hasil observasi siswa mengalami peningkatan dari 66,66 % menjadi 94,44 %. Hasil observasi guru mengalami peningkatan dari 88,9  % menjadi 94,44 %.

Dari hasil penelitian, dapat disimpulkan bahwa penerapan media CD Interaktif dapat meningkatkan pembelajaran komputer pada siswa kelas V SD N Randugunting 5 Tegal Tahun Ajaran 2009/ 2010 sehingga keaktifan, motivasi belajar dan prestasi belajar siswa meningkat.




















































ii

