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ABSTRAK 

Setiyaji, Nur Wahyu. 2010. Meningkatkan Kematangan Sosial Siswa Melalui Layanan Bimbingan Kelompok Pada Siswa Kelas VII SMP N 8 Cilacap Tahun Ajaran 2009/2010. Skripsi, Jurusan Bimbingan dan Konseling, Fakultas Ilmu Pendidikan,Universitas Negeri Semarang. Dosen Pembimbing I Dra. Awalia, M. Pd., dan Dosen Pembimbing II Dra. M.Th. Sri Hartati, M.Pd.

Kata Kunci: Kematangan sosial, Layanan Bimbingan Kelompok.

Penelitian ini didasari oleh adanya fenomena yang terjadi Di SMP N 8 Cilacap menunjukan bahwa kematangan sosial siswa masih perlu untuk ditingkatkan. Hal tersebut ditandai dengan munculnya perilaku seperti terdapat siswa yang sering menyendiri, terdapat siswa yang melanggar norma kelompok, terdapat siswa yang tidak dapat bekerja sama dengan anggota kelompok yang lain, terdapat siswa yang sering melanggar tata tertib sekolah seperti membolos dan berpakaian kurang rapi, serta adanya perilaku agresif verbal. Tujuan penelitian adalah untuk meningkatkan kematangan sosial siswa melalui layanan bimbingan kelompok. 

Desain penelitian yang digunakan adalah pre test dan post test desaign. Jenis penelitian ini adalah penelitian eksperimen quasi. Subjek penelitian yaitu 15 siswa dari kelas VII A B, C, D, E,  dan G. Teknik sampling yang digunakan adalah Purposive Random Sampling. Metode pengumpulan data dengan menggunakan skala psikologis. Validitas instrument menggunakan rumus korelasi Product Moment dihitung dengan taraf signifikansi 5% (rtabel = 0,329). Penghitungan reliabilitasnya menggunakan rumus Alpha menunjukkan angka 0.938, oleh karena itu instrument dinilai reliabel. Teknik analisis data menggunakan analisis deskriptif persentase dan uji Wilxocon. 

Hasil penelitian yang diperoleh menunjukan bahwa kematangan sosial sebelum mendapatkan layanan bimbingan kelompok tergolong dalam kategori sedang dengan persentase 62%. Setelah mendapatkan layanan bimbingan kelompok meningkat menjadi 76,6% dalam kategori tinggi. Dengan demikian mengalami peningkatan sebesar 14,6%. Dari perhitungan uji Wilxocon diperoleh Zhitung = 3,411 > Ztabel  = 1,96 dengan kriteria signifikan. Hasil tersebut menunjukkan bahwa kematangan sosial siswa dapat ditingkatkan melalui layanan bimbingan kelompok secara efektif. 

Merujuk dari hasil penelitian tersebut, diharapkan guru pembimbing lebih memanfaatkan layanan bimbingan kelompok untuk meningkatkan kematangan sosial siswa.
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