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ABSTRAK
 Tri Ratna, Yuyun. 2010. Upaya meningkatkan kemandirian siswa dalam memilih karier melalui layanan informasi karier di kelas X2 SMA Negeri 1 Sirampog Brebes Tahun Pelajaran 2009/2010. Skripsi, Jurusan Bimbingan dan Konseling, Universitas Negeri Semarang. Dosen Pembimbing I Dr. Imam Tadjri, M. Pd dan Dosen Pembimbing II Dra. Sinta Saraswati, M. Pd. Kons. 

Kata Kunci
: Kemandirian siswa dalam memilih karier, Layanan informasi karier
Ketika siswa menghadapi kebingunganya dalam memilih karier, kemandirian dibutuhkan bagi seorang siswa. Kemandirian merupakan salah satu faktor psikologis yang penting bagi siswa, dalam hal ini menggambarkan bentuk sikap seorang siswa mampu untuk memahami diri dan kemampuannya, menemukan sendiri tugas yang harus dilakukan, menentukan dalam memilih kemungkinan-kemungkinan dari hasil perbuatannya dan akan memecahkan sendiri masalah-masalah yang dihadapinya oleh dirinya sendiri dan tidak akan terpengaruh apalagi meminta bantuan kepada orang lain. Fenomena yang ada di kelas X2 SMA N 1 Sirampog Brebes menunjukkan bahwa terdapat siswa yang masih kebingungan dalam memilih karier. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk menguji sekaligus meningkatkan kemandirian siswa dalam memilih karier melalui layanan informasi karier di kelas X2 SMA N 1 Sirampog Brebes tahun pelajaran  2009/ 2010.

Jenis penelitian adalah penelitian eksperimen dengan desain penelitian Pre Eksperimen Design dengan jenis One Group Pre-test and Post-test Design. Subjek penelitian adalah kelas X2 yang berjumlah 32 siswa. Metode pengumpulan data menggunakan skala psikologi dan pedoman observasi. Validitas instrumen menggunakan rumus korelasi pruduct moment. Perhitungan reliabilitasnya menggunakan rumus Alpha. Sedangkan metode analisis data menggunakan analisis deskriptif persentase dan t-test.

Hasil penelitian diketahui gambaran siswa sebelum memperoleh layanan informasi karier diperoleh persentase skor rata-rata 51, 94% termasuk dalam kriteria rendah. Setelah memperoleh layanan informasi karier, meningkat menjadi 69,27% termasuk dalam kriteria tinggi. Dari uji T-test diperoleh Thitung =-20,31> Ttabel= 2,04.  Berdasarkan perhitungan tersebut maka terjadi peningkatan kemandirian siswa dalam memilih karier di kelas X2 SMA N 1 Sirampog Brebes setelah memperoleh layanan informasi karier. 

Disimpulkan bahwa layanan informasi karier efektif sebagai upaya dalam meningkatkan kemandirian siswa dalam memilih karier di kelas X2 SMA N 1 Sirampog Brebes Tahun Pelajaran 2009/ 2010. Merujuk dari hasil penelitian tersebut, hendaknya dalam memberikan layanan informasi karier menggunakan metode ceramah dengan media audiovisual sehingga siswa lebih mudah untuk memahami materi yang disampaikan.
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