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ABSTRAK

Ghoni, Mochamad Hendro Abdul. 2010. Keefektifan Layanan Bimbingan Kelompok Dengan Media Film dalam Meningkatkan Kepercayaan Diri Siswa Kelas X SMK Islam Sudirman 1 Ambarawa. Skripsi, Jurusan Bimbingan dan Konseling, Fakultas Ilmu Pendidikan,Universitas Negeri Semarang. Dosen Pembimbing I Prof. Dr. DYP. Sugiharto, M.Pd., Kons., dan Dosen Pembimbing II Dra. Sinta Saraswati, M.Pd., Kons.

Kata Kunci: Kepercayaan Diri, Layanan Bimbingan Kelompok, Media Film.

Penelitian ini dilaksanakan berdasarkan data Daftar Cek Masalah serta pengamatan terhadap siswa kelas X Akuntansi dan X Tata Busana SMK Islam Sudirman 1 Ambarawa Tahun  Ajaran2009/2010. yang menunjukkan indikator kurangnya kepercayaan diri.  Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui gambaran kepercayaan diri siswa sebelum dan setelah diberikan layanan bimbingan kelompok dengan media film serta keefektifan layanan bimbingan kelompok dengan media film dalam meningkatkan kepercayaan diri siswa kelas X SMK Islam Sudirman 1 Ambarawa Tahun  Ajaran2009/2010. 

Penelitian merupakan penelitian eksperimen dengan desain penelitian Pre Eksperimen Design dengan jenis One Group Pre-test and Post-test Design. Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas X Akuntansi dan X Tata Busana SMK Islam Sudirman 1 Ambarawa Tahun  Ajaran2009/2010 yang berjumlah 67 siswa. Teknik sampling yang digunakan dalam penelitian ini adalah purposive sampling, dimana yang menjadi sampel penelitian ini berjumlah 12 siswa. Metode pengumpulan data dalam penelitian ini dengan menggunakan skala psikologi dengan jumlah 66 butir pernyataan dan 58 butir pernyataan dinyatakan valid dan reliabel. Sedangkan metode analisis data yang digunakan adalah melalui uji statistik Wilcoxon.

Hasil penelitian yang telah dilakukan untuk mengetahui gambaran kepercayaan diri siswa sebelum memperoleh layanan bimbingan kelompok dengan media film, secara keseluruhan siswa memperoleh persentase skor rata-rata 54,45% termasuk dalam kriteria sedang (S). Setelah memperoleh layanan bimbingan kelompok dengan media film, hasil post test secara keseluruhan menunjukan bahwa persentase skor rata-rata kepercayaan diri siswa meningkat menjadi 72,24% yang termasuk dalam kriteria tinggi (T). Dengan demikian, siswa yang telah memperoleh layanan bimbingan kelompok ini, kepercayaan dirinya meningkat, dimana peningkatan tersebut sebesar  17,79%. Dari uji Wilcoxon diperoleh Zhitung sebesar 3,059 dan nilai Ztabel pada taraf signifikan 5% dan N=12 diperoleh Ztabel sebesar 1,91. Terkait dengan uraian tersebut maka tingkat kepercayaan diri siswa sebelum dan setelah memperoleh layanan bimbingan kelompok dengan media film mengalami peningkatan yang signifikan. 

Disimpulkan bahwa layanan bimbingan kelompok dengan media film efektif sebagai upaya dalam meningkatkan kepercayaan diri siswa kelas X SMK Islam Sudirman 1 Ambarawa Tahun  Ajaran2009/2010. Saran bagi guru pemimbing agar dapat menggunakan media film dalam layanan bimbingan kelompok. Untuk mendapatkan hasil yang lebih efektif, maka film yang digunakan harus disesuaikan dengan topik dan tujuan yang ingin dicapai.
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