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Abstrak

Utami, Sri. 2009. Peningkatan Hasil Belajar IPA Cahaya dan Sifat-Sifatnya pada Siswa Kelas V SDN Kertabesuki 02 Kecamatan Wanasari Kabupaten Brebes. Sarjana Pendidikan Guru Sekolah Dasar Universitas Negeri Semarang. Pembimbing: 1. Drs. Daroni, M.Pd; 2. Mur Fatimah, S.Pd. M.Pd. 112 halaman

Kata Kunci: Peningkatan Hasil Belajar IPA, Metode Eksperimen.

Berdasarkan kajian di lapangan, penulis merumuskan dalam judul penelitian “Peningkatan Hasil Belajar Ilmu Pengetahuan Alam Cahaya dan Sifat-Sifatnya melalui Metode Eksperimen pada Siswa kelas V Sekolah Dasar Negeri Kertabesuki 02 Kecamatan Wanasari Kabupaten Brebes”. Penelitian bertujun untuk menemukan model pembelajaran yang efektif guna meningkatkan: hasil belajar Ilmu Pengetahuan Alam siswa kelas V SDN Kertabesuki dan aktivitas belajar siswa di kelas baik fisik maupun mental.

Subjek yang diteliti adalah siswa kelas V SD Negeri Kertabesuki 02 Kecamatan Wanasari Kabupaten Brebes. Prosedur dalam setiap siklus adalah: (1) Perencanaan (Planning), (2) Pelaksanaan (Action), (3) Pengamatan (Observation), (4) Refleksi (Reflection). Teknik Pengumpulan data, melalui: lembar kegiatan siswa, tes formatif siklus I dan II, lembar pengamatan aktifitas belajar siswa. Metode Eksperimen dikatakan efektif untuk meningkatkan kualitas pembelajaran IPA, jika: hasil belajar siswa mencapai rata-rata kelas sekurang-kurangya 65, Presentasi tuntas klasikal sekurang-kurangnya 70 % (minimal 70 % siswa yang memperoleh skor lebih dari atau sama dengan 65).  Serta aktivitas belajar meningkat.


Hasil penelitian setelah dilaksanakan siklus terjadi peningkatan rata-rata kelas, yang semula rata-rata kelas hanya 61,29 menjadi 64,80 pada Siklus I. Sehingga terdapat peningkatan 2,88. Selanjutnya pada Sikklus II rata-rata kelas menjadi 75,29. Sehingga dari Sikluis I ke Siklus II terdapat peningkatan  10,49. Selanjutnya aktifitas belajar siswa mencapai 70% dengan rata-rata peningkatan dalam tiap siklusnya adalah 25%.


Simpulan dari pelaksanaan penelitian tindakan kelas ini adalah meningkatnya kesiapan siswa mengikuti pelajaran, kekondusifan suasana pembelajaran, keantusiasan siswa dalam melaksanakan tugas, aktifitas belajar dalam kelompok juga mengalami peningkatan yang cukup baik, diantaranya ditunjukkan dengan meningkatnya tingkat partisipasi anggota dalam kelompoknya, kekompakkan kerja kelompok, Pembelajaran  Cahaya dan Sifat-Sifatnya dengan metode eksperimen dapat meningkatkan hasil belajar IPA yang ditunjukkan dengan meningkatnya nilai rata-rata kelas, jumlah siswa yang mendapat nilai lebih dari atau sama dengan 65, meningkatnya persentase siswa mendapat nilai lebih dari atau sama dengan 65. Denggan demikian dapat disimpulkan bahwa terjadi peningkatan hasil belajar IPA Cahaya dan Sifat-Sifatnya pada siswa kelas V di SD Negeri Kertabesuki 02 Kecamatan Wanasari Kabupaten Brebes Tahun Pelajaran 2008/2009. Berdasarkan simpulan, maka penulis menyarankan kepada guru kelas V di SD Negeri Kertabesuki 02 Kecamatan Wanasari Kabupaten Brebes untuk menggunakan metode eksperimen pada mata pelajaran Ilmu Pengetahuan Alam khususnya pada materi Cahaya dan Sifat-Sifatnya.
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