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Rata-rata hasil belajar matematika peserta didik Sanggar Kegiatan Belajar Cilacap masih tergolong rendah, yaitu rata-rata hasil ulangan akhir semester tahun pelajaran 2010/2011 adalah 6,2 Kenyataan ini menunjukkan ada kendala dalam pembelajaran matematika di Sanggar Kegiatan Belajar Cilacap. Berdasarkan hasil pengamatan, diperoleh fakta yang menunjukkan kurangnya motivasi belajar peserta didik pada mata pelajaran matematika. 
Cara seorang guru akan mempengaruhi bagai mana cara ia mengelola pembelajarannya. Guru sangat berperan penting dalam mencerdaskan anak didiknya. Hal ini menutut kreatifitas seorang guru untuk mecari metode yang tepat dalam melakukan proses pembelajaran supaya apa yang disampaikan dapat diterima dengan mudah oleh peserta didik dan memperoleh hasil yang maksimal. 

Penelitian dilakukan dengan mengambil subyek peserta didik kelas VIII Sanggar Kegiatan Belajar Cilacap sejumlah 32 peserta pada tahun pelajaran 2010/2011. Penelitian dilakukan dalam 3 siklus, masing-masing siklus terdiri dari 4 tahap, yaitu planing (perencanaan), acting (tindakan), observing (pengamatan), dan Refleksi (refleksi). 
Hasil penelitian menunjukkan pada ketiga siklus menujukan adanya peningkatan nilai rata-rata dari hasil tes yaitu siklus 1 sebesar 70,05, siklus 2 sebesar 76,32 dan siklus 3 sebesar 78,06. Hal ini menunjukan bahwa penerapan model pembelajaran kooperatif tipe STAD berbantu media CD dapat meningkatkan aktivitas dan hasil belajaar peserta didik.

Berdasarkan hasil penelitian tersebut, peneliti mengambil kesimpulan penggunaan model pembelajaran kooperatif tipe STAD berbantu media CD pembelajaran dapat meningkatkan aktivitas dan hasil belajar peserta didik. Hal ini ditunjukan dari hasil nilai yang diperoleh dari ketiga diklus yang melampaui KKM yang telah ditetapkan yaitu ≥ 65.00. Peneliti juga memberikan saran kepada guru bidang studi, dengan menerapkan model-model pembelajaran yang efektif dan penggunan media pembelajaran agar motivasi dan hasil belajar peserta didik lebih baik.
