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Sebanyak 17 dari 35 peserta didik kelas VII di SMP N 1 Kragan tahun pelajaran 2010/2011 belum mencapai KKM pada ulangan harian materi segiempat. Selain itu, peserta didik masih kesulitan untuk menyelesaikan soal-soal bertipe pemecahan masalah. Model pembelajaran CPSadalah suatu model pembelajaran yang melakukan pemusatan pada pengajaran dan keterampilan pemecahan masalah, yang diikuti dengan penguatan keterampilan. Pembelajaran dengan menggunakan model pembelajaran CPSberbantuan kartu masalah merupakan salah satu alternatif yang dapat dilakukan untuk membantu peserta didik dalam menyelesaikan soal-soal bertipe pemecahan masalah. 

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui apakah rata-rata kemampuan pemecahan masalah peserta didik yang diajar menggunakan model pembelajaran CPS berbantuan kartu masalahdapat mencapai ketuntasan belajar dan apakah rata-rata kemampuan pemecahan masalah peserta didik yang diajar menggunakan model pembelajaran CPS berbantuan kartu masalah lebih baik daripada rata-rata kemampuan pemecahan masalah peserta didik yang diajar menggunakan model pembelajaran CTL.
Populasi dalam penelitian ini adalah peserta didik kelas VII SMP N 1 Kragan. Dengan teknik random sampling diperoleh dua kelas sebagai sampel penelitian yaitu kelas VII G sebagai kelas eksperimen dan kelas VII H sebagai kelas kontrol. Pengumpulan data dilakukan dengan metode dokumentasi, metode tes dan metode observasi. 
Berdasarkan analisis hasil penelitian diketahui bahwa 89% peserta didik yang diajar menggunakan model pembelajaran CPS berbantuan kartu masalah memenuhi KKM yaitu 66. Selain itu, terdapat perbedaan yang signifikan antara rata-rata kemampuan pemecahan masalah peserta didik yang diajar menggunakan model pembelajaran CPS dengan peserta didik yang diajar menggunakan model pembelajaran CTL. Dari uraian di atas dapat disimpulkan bahwa penerapan model pembelajaran CPS berbantuan kartu masalah efektif terhadap kemampuan pemecahan masalah peserta didik kelas VII SMP N 1 Kragan pada materi segiempat. Peneliti memberikan saran agar model pembelajaran CPS berbantuan kartu masalah dapat diterapkan sebagai alternatif usaha perbaikan pembelajaran di sekolah khususnya dalam mengembangkan kemampuan pemecahan masalah peserta didik kelas VII di SMP 1 Kragan.







