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Sejalan dengan lajunya pembangunan nasional dibidang pendidikan, pemerintah berusaha meningkatkan baik kualitas maupun kuantitas pendidikan karena pendidikan bertujuan mengembangkan ilmu pengetahuan dan membentuk budi pekerti luhur peserta didik, sehingga hasil belajar merupakan salah satu indikator kualitas pendidikan. Salah satu faktor rendahnya hasil belajar adalah cara mengajar guru yang kurang tepat dengan kondisi peserta didik. Hal ini kebanyakan berhubungan dengan model pembelajaran ataupun media pembelajaran pendukung yang berpengaruh terhadap rendahnya hasil belajar. Permasalahan dalam penelitian ini adalah (1) apakah hasil belajar peserta didik dengan menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe TGT berbantuan media facebook mencapai ketuntasan belajar, (2) apakah hasil belajar peserta didik dengan menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe TGT berbantuan media facebook lebih baik daripada dengan model pembelajaran  konvensional, serta (3) apakah ada pengaruh antara motivasi terhadap hasil belajar peserta didik  dalam pembelajaran kooperatif tipe TGT berbantuan media facebook.

Populasi yang digunakan adalah peserta didik kelas X SMA Negeri 1 Pagerbarang Kabupaten Tegal. Sampel diambil menggunakan teknik random sampling, diperoleh kelas X-5 sebagai kelas eksperimen dan kelas X-4 sebagai kelas kontrol. Metode yang digunakan untuk mengukur hasil belajar peserta didik adalah metode tes. Berdasarkan hasil belajar diperoleh 88,89% peserta didik yang memperoleh pelajaran dengan model pembelajaran kooperatif tipe TGT berbantuan media facebook mencapai ketuntasan. Hasil analisis hipotesis pertama menunjukan  bahwa lebih dari 75% peserta didik yang diberi pelajaran dengan menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe TGT berbantuan media facebook mencapai ketuntasan. Hasil analisis hipotesis kedua menunjukan bahwa hasil belajar peserta didik kelas eksperimen lebih baik daripada kelas kontrol. Hasil analisis hipotesis ketiga menunjukan bahwa terdapat pengaruh positif motivasi peserta didik terhadap hasil belajar peserta didik.

Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan (1) hasil belajar peserta didik yang memperoleh pelajaran dengan model pembelajaran kooperatif tipe TGT berbantuan media facebook mencapai ketuntasan, (2) hasil belajar peserta didik yang memperoleh pelajaran dengan model pembelajaran kooperatif tipe TGT berbantuan media facebook lebih baik daripada  pembelajaran konvensional, dan (3) motivasi peserta didik berpengaruh terhadap hasil belajar peserta didik.












