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Tujuan penelitian ini adalah untuk mengatahui apakah penerapan model pembelajaran Course Review Horayberbantuan CD pembelajaran danpenerapan model pembelajaran Course Review Horayberbantuan LKPD efektif terhadap kemampuan pemahaman konsep peserta didik pada materi segiempat, dan untuk mengetahui apakah terdapat perbedaan antara keduanya.
Populasi dalam penelitian ini adalah peserta didik kelas VII SMP N 2Ambarawa.Sampel diambil dengan teknik random sampling.Jumlah sampel yang terpilih ada 84 peserta didik yang terbagi menjadi tiga kelas yaitu kelas eksperimen 1, kelas eksperimen 2, dan kelas kontrol. Kelas eksperimen 1 terdiri dari 30 peserta didik, kelas eksperimen 2 terdiri dari 30 peserta didik, dan kelas kontrol terdiri dari 24 peserta didik.
Diperoleh hasil penelitian bahwa rata-rata tes kemampuan pemahaman konseppeserta didik  kelas eksperimen 1 sebesar 89.70, kelas eksperimen 2 sebesar 83,80, dan kelas kontrol sebesar 78,33. Dari hasil uji ketuntasan belajar diperoleh peserta didik kelas eksperimen telah mencapai ketuntasan belajar (individual dan klasikal). Dari hasil uji Anava dengan bantuan SPSS, nilai Sig.= 0,000 <0,05 artinya ada perbedaan rata-rata, kemudian dilakukan uji lanjut Scheffe menunjukkan adanya perbedaan rata-rata yang signifikan antara masing-masing kelas.
Simpulandari penelitian ini adalah pembelajaran denganCourse Review Horay berbantuan CD pembelajaran danpembelajaran Course Review Horay berbantuan LKPD efektif terhadap kemampuan pemahaman konsep peserta didik pada materi pokok segiempat. Kemampuan pemahaman konsep peserta didik yang memperoleh penerapan model pembelajaran Course Review Horay berbantuan CD pembelajaran lebih baik dibandingkan dengan kemampuan pemahaman konsep peserta didik yang memperoleh penerapan model pembelajaran Course Review Horay berbantuan LKPD.

