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Salah satu indikator ekonomi yang sangat diperlukan untuk mengukur kinerja pembangunan suatu daerah adalah PDRB. Faktor yang mempengaruhi PDRB adalah modal, tenaga kerja, dan teknologi. Modal dapat dilihat dari Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah (APBD) yang digunakan untuk pembiayaan pembangunan yang akan mendorong naiknya tingkat PDRB. Modal dapat dibedakan menjadi modal yang diperoleh dari daerah sendiri berupa hasil PAD dan modal bantuan dari pemerintah yaitu berupa dana perimbangan. Selain faktor-faktor di atas terdapat pula salah satu faktor unit produksi dimana secara umum mempengaruhi PDRB di Provinsi Jawa Tengah, yaitu sektor pertanian. Analisis regresi dibutuhkan sebagai pertimbangan untuk menentukan kebijakan daerah, diperlukan software R yang dibutuhkan untuk membantu menyelesaikan proses analisis regresi.


Permasalahan dalam penelitian ini yaitu: 1. apakah terdapat pengaruh antara pendapatan asli daerah, dana perimbangan, dan sektor pertanian terhadap Produk Domestik Regional Bruto (PDRB) di Provinsi Jawa Tengah? 2. berapakah kontribusi pengaruh pendapatan asli daerah, dana perimbangan, dan sektor pertanian terhadap Produk Domestik Regional Bruto (PDRB) di Provinsi Jawa Tengah? 3. manakah di antara pendapatan asli daerah, dana perimbangan, dan sektor pertanian yang memberikan kontribusi lebih besar terhadap Produk Domestik Regional Bruto (PDRB) di Provinsi Jawa Tengah? 


Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode analisis regresi.  Analisis penelitian ini menggunakan bantuan software R yang dibutuhkan. Metode pengambilan data yang digunakan adalah metode literature dan metode dokumentasi. 


Hasil penelitian dan pembahasan menunjukkan bahwa, nilai R2 sebesar 71,59%. Hal ini berarti Pendapatan asli daerah, dana perimbangan, dan sektor pertanian memberi kontribusi terhadap PDRB Provinsi Jawa Tengah sebesar 71,59%. Pendapatan asli daerah memberikan kontribusi terhadap PDRB Provinsi Jawa Tengah sebesar 26,11%, dana perimbangan memberikan kontribusi sebesar 67,69%. Sedangkan sektor pertanian memberikan kontribusi sebesar 57,02%.

Saran yang diberikan yaitu apabila ingin menganalisis suatu data, hendaknya dilakukan pengecekan terhadap skor-skor ekstrim sebelum melakukan regresi linier berganda dan peneliti diharapkan mengetahui pemakaian program R secara keseluruhan, sehingga hasil analisis yang didapat lebih teliti.






