ABSTRAK
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       Dewasa ini hampir seluruh kebutuhan energi di Indonesia masih bergantung dengan minyak bumi, baik dalam sektor industri, transportasi maupun rumah tangga. Setiap perubahan–perubahan yang terjadi terhadap minyak bumi akan berpengaruh terhadap proses pembangunan Indonesia, baik secara langsung terhadap besarnya penerimaan negara maupun secara tidak langsung melalui tingginya laju inflasi. Kenaikan harga minyak akan menyebabkan kenaikan indeks harga. Kenaikan indeks harga tersebut merupakan penyebab utama tingginya tingkat inflasi. Dalam penulisan ini akan dilakukan pemodelan produksi minyak mentah pada tahun 2010 dan 2011. Dalam melakukan pemodelan di tugas akhir ini menggunakan program R. Program R adalah sebuah program statistik yang open source atau freeware dan dapat di gunakan disemua operating sistem.

       Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui model ARIMA untuk produksi minyak mentah pada pertamina dan perusahaan kontrak bagi hasil, dan untuk mengetahui besar peramalan produksi minyak mentah pada pertamina dan perusahaan kontrak bagi hasil dengan metode ARIMA. 

       Berdasarkan hasil pemodelan runtun waktu dengan metode Box-Jenkins melalui beberapa tahap yaitu plot data, kstasioneran data, identifikasi model, estimasi model dan tahap diagnostik checking, diperoleh model ARIMA (1,1,1) sebagai model yang tepat untuk peramalan data produksi minyak mentah. Hasil dari pemodelan produksi minyak mentah dapat di lihat pada tabel 4.3 pada bagian pembahasan di bab IV. 
