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ABSTRAK
Arifianto, Maranthika Dwi. 2009. Efektivitas Penggunaan CD Pembelajaran Multimedia Animasi Terhadap Prestasi Belajar Siswa Kelas XI di SMK Sunan Kalijaga Demak Pada Mata Pelajaran Konstruksi Kayu Tahun Ajaran 2008/2009
Pembimbing : I. Endah Kanti Pangestuti, S.T, M.T. ; II. Diharto, S.T, M.Si.
Kata kunci : CD Pembelajaran Multimedia, Prestasi Belajar, Konstruksi Kayu
Dalam proses pembelajaran terdapat berbagai macam kendala yang mungkin dapat terjadi. Demikian halnya dengan proses pembelajaran di SMK khususnya di SMK Sunan Kalijaga Demak. Metode pembelajaran yang kurang bervariasi dan pemakaian media yang kurang menarik serta kurangnya komunikasi antara guru dan siswa dapat menjadi penyebab minimnya tingkat ketuntasan siswa. Perkembangan teknologi yang ada masih belum dimanfaatkan secara optimal oleh SMK Sunan Kalijaga untuk proses pembelajaran. Penggunaan CD pembelajaran multimedia animasi merupakan salah satu alternatif dari perkembangan teknologi yang dapat digunakan dalam proses pembelajaran. 

Penelitian ini dilakukan pada kelas XI SMK Sunan Kalijaga Demak tahun pelajaran 2008/2009, dengan kelas XI KB 1 sebagai kelompok eksperimen dan XI KB 2 sebagai kelompok kontrol. Berdasarkan pedoman sistem penilaian di SMK Sunan Kalijaga Demak, ketuntasan belajar induvidu minimal yang harus dicapai siswa adalah 65% (berarti siswa yang mampu menyerap materi sebesar minimal 65% dinyatakan tuntas belajar) dan ketuntasan belajar klasikal yang idealnya tercapai adalah 85% (jumlah siswa yang mampu menyerap materi sebesar minimal 65% berjumlah minimal 85% dari total siswa dalam satu kelas). Penilaian yang dimaksud adalah prestasi belajar siswa yang ditinjau dari aspek kognitif dengan cara pemberian achievement test.

Hasil penelitian menunjukkan rata-rata prestasi belajar pada kelompok eksperimen pada materi I, II dan III berturut-turut sebesar 77,75; 81,75; 85,75 sedangkan pada kelompok kontrol berturut-turut sebesar 71,25; 67.25; 71.75 dengan persentase selisih rata-rata hasil belajar sebesar 11,67% Rata-rata persentase penilaian psikomotorik pada kelompok eksperimen sebesar 84% dan pada kelompok kontrol sebesar 73%. Rata-rata persentase penilaian afektif pada kelompok eksperimen mencapai 88% sedangkan pada kelompok kontrol mencapai 76%. Hasil penelitian tersebut menunjukkan bahwa pembelajaran pada kelompok eksperimen terbukti memberikan prestasi belajar yang lebih baik jika dibandingkan dengan kelompok kontrol. 

Berdasarkan hasil penelitian tersebut dapat disimpulkan bahwa penggunaan CD pembelajaran multimedia animasi dapat meningkatkan prestasi belajar siswa pada mata pelajaran konstruksi kayu, khususnya pada pokok bahasan konstruksi kayu kelas XI SMK Sunan Kalijaga Demak tahun pelajaran 2008/2009. Prestasi belajar kelas eksperimen lebih besar (sebesar 11,67%) dari pada kelas kontrol. Dengan demikian guru diharapkan dapat mengembangkan kreatifitas dalam pemilihan strategi pembelajaran maupun media yang akan digunakan.
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