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ABSTRAK
Aprilatu, Yumas Ressy, 2010. Analisis Produktivitas Tenaga Kerja Pada Pekerjaan Pasangan Keramik Dengan Method Productivity Delay Model Pada Proyek Pembangunan Gedung (Studi Kasus Pembangunan Rusunawa Universitas Wahid Hasyim dan Rusunawa Universitas Negeri Semarang). Skripsi, program studi Pendidikan Teknik Bangunan S1 jurusan Teknik Sipil Fakultas Teknik Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I Drs. Bambang Endroyo, M.Pd, SE, MT, II Drs. Tugino, MT.
Kata kunci: Produktivitas, Tenaga kerja pasang keramik dan Method Productivity Delay Model.

Penelitian ini mengangkat masalah berapa besar produktivitas keseluruhan (Overall Productivity), produktivitas ideal (Idle Productivity) serta pengaruh faktor penghambat (Delay) pekerjaan pasangan keramik sesuai Method Productivity Delay Model yang meliputi faktor lingkungan, peralatan, material, tenaga kerja dan managemen. Tujuan penelitian ingin mengetahui berapa besar tingkat produktivitas menyeluruh dan produktivitas ideal tenaga kerja pasang keramik, prosentase produksi yang dipengaruhi oleh faktor-faktor penghambat serta implementasi hasil penelitian dalam materi pendidikan di Sekolah Menengah Kejuruan (SMK Pembangunan Semarang) jurusan Bangunan. Populasi penelitian ini adalah seluruh tenaga kerja pasang keramik pembangunan Rusunawa Universitas Wahid Hasyim (UNWAHAS) dan Universitas Negeri Semarang (UNNES). Teknik pengambilan sampel menggunakan Sampling Insidental. Sampel yang digunakan dalam penelitian ini diambil 4 kelompok tenaga kerja pada masing-masing lokasi yang terdiri dari satu tukang dan dua laden dengan pertimbangan keterbatasan waktu dan biaya. Metode pengumpulan data yang digunakan dengan cara observasi/pengamatan secara langsung di lapangan pada masing-masing kelompok tenaga kerja yang dilakukan selama 3600 detik dan pada waktu yang berbeda dengan alat bantu stopwatch untuk alat ukur waktu serta lembar pengamatan dan alat tulis, dengan mencatat waktu kegiatan yang dilakukan tukang dalam beberapa siklus. Data penelitian kemudian dianalisis sesuai Method Productivity Delay Model. 
Hasil penelitian didapatkan bahwa pada pembangunan Rusunawa UNWAHAS rata-rata produktivitas keseluruhan tenaga kerja pasang keramik adalah 1.73 m2/jam, rata-rata produktivitas ideal adalah 2.63 m2/jam serta rata-rata prosentase faktor penghambat adalah lingkungan 2.6 %, peralatan 8.48 %, tenaga kerja 6.21 %, material 3.57 %, serta manajemen 1.92 %. Pada pembangunan Rusunawa UNNES rata-rata produktivitas keseluruhan tenaga kerja pasang keramik adalah 1.58 m2/jam, rata-rata produktivitas ideal adalah 2.11 m2/jam serta rata-rata prosentase faktor penghambat adalah lingkungan 1.5 %, peralatan 4.15 %, tenaga kerja  20.87 %, dan material 8.72 %. Untuk meningkatkan produktivitas maka faktor-faktor penghambat pekerjaan harus dikurangi tanpa mengabaikan biaya dan mutu kerja. Implementasi hasil penelitian pada materi belajar SMK adalah mensubtitusikan hasil penelitian ke dalam Standart Kompetensi Menghitung Rencana Anggaran Biaya Bangunan Rumah Tinggal Sederhana.
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