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Keterampilan menulis karangan narasi siswa kelas V SD Negeri 1 Bandung-Kebumen dikategorikan rendah. Siswa mengalami kesulitan dalam menentukan dan mengembangkan ide atau gagasan menjadi sebuah karangan narasi. Model pembelajaran yang digunakan oleh guru cenderung konvensional, sehingga siswa belum dapat menulis karangan narasi dengan baik.Masalah tersebut diatasi dengan memberikan tindakan berupa model investigasi kelompok dengan teknik peta pikiran dan media gambar.

Masalah yang dikaji dalam penelitian ini adalah (1) bagaimana peningkatan keterampilan menulis karangan narasi menggunakan model investigasi kelompok dengan teknik peta pikiran dan media gambar dan (2) bagaimana perubahan perilaku siswa kelas V SD Negeri 1 Bandung-Kebumen setelah mengikuti pembelajaran menulis karangan narasi menggunakan model investigasi kelompok dengan teknik peta pikiran dan media gambar. Tujuan penelitian ini adalah (1) mengetahui peningkatan keterampilan menulis karangan narasi menggunakan model investigasi kelompok dengan teknik peta pikiran dan media gambar dan (2) mendeskripsikan perubahan perilaku siswa kelas V SD Negeri 1 Bandung-Kebumen setelah mengikuti pembelajaran menulis karangan narasi menggunakan model investigasi kelompok dengan teknik peta pikiran dan media gambar.

Penelitian ini menggunakan desain penelitian tindakan kelas (PTK) dengan dua siklus. Subjek penelitian ini adalah keterampilan menulis karangan narasi siswa kelas V SD Negeri 1 Bandung-Kebumen. Variabel penelitian, yaitu keterampilan menulis karangan narasi dan model investigasi kelompok dengan teknik peta pikiran dan media gambar. Pengumpulan data dilakukan dengan menggunakan teknik tes dan nontes. Analisis data dilakukan dengan analisis kuantatif dan kualitatif.
Hasil penelitian ini menunjukkan terdapat peningkatan keterampilan menulis karangan narasi menggunakan model investigasi kelompok dengan teknik peta pikiran dan media gambar. Skor rata-ratapada siklus I mencapai 68,41 atau dalam kategori cukup dan mengalami peningkatan pada siklus II menjadi 84,45 atau dalam kategori baik, sedangkan skor rata-rata yang ditentukan adalah 70. Hal ini menunjukkan terdapat peningkatan 16,04 atau sebesar 23,44%. Peningkatan keterampilan menulis karangan narasi ini juga diikuti dengan perubahan perilaku siswa dari perilaku negatifke perilaku positif signifikan. 

Berdasarkan hasil pembelajaran menulis karangan narasi menggunakan model investigasi kelompok dengan teknik peta pikiran dan media gambar pada siswa kelas V SD Negeri 1 Bandung, hendaknya model ini diterapkan guru dalam pembelajaran menulis karangan narasi di sekolah.
