ABSTRAK

Dwi Nur Cahyono. 2010. Peningkatan Kualitas Pembelajaran Sistem Pengapian Transistor Menggunakan Multimedia Berbasis Ulead Video Studio  Pada Mahasiswa Teknik Mesin Universitas Negeri Semarang. Skripsi, Jurusan Teknik Mesin Fakutas Teknik Universitas Negeri Semarang.

Permasalahan yang diungkap dalam skripsi ini adalah tentang upaya peningkatan hasil belajar mahasiswa  tentang sistem pengapian transistor jika menggunakan media pembelajaran berbasis Ulead Video Studio pada mata kuliah Kelistrikan Otomotif pada Jurusan Teknik Mesin Universitas Negeri Semarang. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui apakah penggunaan media pembelajaran berbasis ulead video studio dapat meningkatkan hasil belajar tentang sistem pengapian transistor pada Mahasiswa Teknik Mesin Universitas Negeri Semarang.
Penelitian ini menggunakan desain eksperimen yang semu/Quasi Eksperiment Desain dengan pola pre test-post test one group design, karena penelitian ini ingin menguji hasil sebuah perlakuan. Populasi penelitian ini adalah mahasiswa yang mengambil mata kuliah  kelistrikan otomotif rombel 3 Jurusan Teknik Mesin Universitas Negeri Semarang yang terdiri dari 30 mahasiswa. Karena penelitian hanya satu kelas maka yang diambil adalah seluruh populasinya. 
Hasil analisis data mendapatkan bahwa ada peningkatan antara hasil belajar tentang sistem pengapian transistor sebelum dan setelah menggunakan media pembelajaran berbasis ulead video studio pada mata kuliah kelistrikan otomotif. Hal itu terlihat pada hasil nilai rata-rata sebelum menggunakan media pembelajaran berbasis ulead video studio (pre test) sebesar 59,48 dan nilai rata-rata setelah menggunakan media pembelajaran berbasis ulead video studio (post test) sebesar 78,23. Sehingga dapat dikatakan bahwa penggunaan media pembelajaran berbasis ulead video studio sistem pengapian transistor telah berjalan dengan baik karena hasil belajar mahasiswa yang mengikuti perkuliahan kelistrikan otomotif mengalami peningkatan 23,97 % dari sebelum menggunakan media pembelajaran berbasis ulead video studio sistem pengapian transistor. 
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