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ABSTRAK
Meiko Rusdiana. 2010. Penerapan Multimedia Berbasis Ulead Video Studio Sebagai Upaya Meningkatkan Kualitas Belajar Troubleshooting Sistem Pengapian Konvensional Pada Mahasiswa D3 Teknik Mesin Angkatan 2009 Universitas Negeri Semarang. Skripsi, Jurusan Teknik Mesin Fakutas Teknik Universitas Negeri Semarang.  
Permasalahan yang diungkap dalam skripsi ini adalah tentang peningkatan kualitas belajar  mahasiswa  jika menggunakan multimedia berbasis Ulead Video Studio pada mata kuliah Kelistrikan Otomotif tentang troubleshooting sistem pengapian konvensional Jurusan Teknik Mesin Universitas Negeri Semarang. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui apakah upaya pembelajaran yang dilakukan dengan penerapan multimedia berbasis Ulead Video Studio mampu meningkatkan kualitas belajar troubleshooting sistem pengapian konvensional pada mahasiswa D3 Teknik Mesin angkatan 2009 Universitas Negeri Semarang. 
Penelitian ini menggunakan desain Penelitian Tindakan Kelas (PTK) karena penelitian ini tidak lagi menguji sebuah perlakuan, namun peneliti sudah mempunyai keyakinan akan ampuhnya suatu perlakuan. Populasi penelitian ini adalah mahasiswa Teknik Mesin D3 Universitas Negeri Semarang angkatan 2009 yang mengikuti mata kuliah Kelistrikan Otomotif sebanyak 3 rombel (100 mahasiswa). Dan sampel penelitian ini adalah mahasiswa Teknik Mesin D3 Universitas Negeri Semarang angkatan 2009 yang mengikuti mata kuliah Kelistrikan Otomotif rombel 3 sebanyak 30 mahasiswa. 

Hasil analisis data penelitian menunjukkan bahwa pada setiap siklus terjadi peningkatan kualitas belajar tentang troubleshooting sistem pengapian konvensional dengan penerapan multimedia berbasis Ulead Video Studio. Hal itu terlihat pada hasil tes kemampuan awal diperoleh nilai rata-rata sebesar 60,500 dengan ketuntasan belajar sebesar 40%. Untuk hasil post test siklus I diperoleh nilai rata-rata 68,833 dengan ketuntasan belajar sebesar 56,667%. Sedangkan untuk hasil post test siklus II diperoleh nilai rata-rata 77,667 dengan ketuntasan belajar sebesar 90%. Keaktifan mahasiswa dalam proses pembelajaran juga meningkat dari 64,44% (siklus I) menjadi 73,63% (siklus II). Sehingga diperoleh besarnya efektifitas pembelajaran dari kemampuan awal mahasiswa sampai siklus II yaitu sebesar 28,3747%. Oleh karena itu pembelajaran dengan menggunakan multimedia berbasis Ulead Video Studio ini dapat dikategorikan cukup efektif.  
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