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Kosakata diajarkan pada mahasiswa dengan tujuan agar mereka dapat mengembangkan dan menerapkannya pada berbagai keterampilan berbahasa secara tepat. Salah satu teknik yang dilakukan dosen dalam mengembangkan kosakata bahasa Prancis kepada mahasiswa adalah dengan kata turunan (la dérivation). La dérivation mulai diajarkan pada mahasiswa sejak semester I, dengan mengikutsertakannya pada semua mata kuliah pokok bahasa Prancis, terutama mata kuliah Compréhension Écrite dan menggunakan buku Campus 1 sebagai buku pegangan mahasiswa.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui penguasaan mahasiswa terhadap la dérivation bahasa Prancis berdasarkan buku Campus I.Variabel dalam penelitian ini adalah penguasaan mahasiswa terhadap kata turunan bahasa Prancis. Populasi dalam penelitian adalah mahasiswa semester III Program Studi Pendidikan Bahasa Prancis, Jurusan Bahasa dan sastra Asing, Universitas Negeri Semarang, sebanyak 33 orang. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah metode dokumentasi dan metode tes. Validitas yang digunakan adalah validitas isi, sedangkan untuk mengetahui reliabilitas instrumen digunakan rumus Spearman-Brown. Analisis yang digunakan yaitu analisis deskriptif.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa penguasaan mahasiswa termasuk dalam kategori “lebih dari cukup”. Hal ini dapat dilihat dari nilai rata-rata seluruh responden, yaitu 66, 09. Nilai tertinggi yang diperoleh mahasiswa adalah 77 yang termasuk dalam kategori “baik”, sedangkan nilai terendah yang diperoleh mahasiswa adalah 31 yang termasuk dalam kategori “gagal”.
Kesalahan yang paling sering dilakukan oleh responden adalah menerapkan suffiks/prefiks pada kata-kata yang bukan kata turunannya. Oleh karena itu, mahasiswa diharapkan lebih banyak membaca dan berlatih menerapkan suffiks dan prefiks serta menentukan kata turunan dari beberapa kosakata dalam semua tingkatan kognitif tes (pengetahuan/ingatan, pemahaman, penerapan, dan analisis).

