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ABSTRAK
Setiawan, Hanry.2008. Analisis Pengaruh Variasi Pemberian Lubang  Terhadap Kekuatan Struktur Swing Arm dengan Menggunakan Software CATIA V5 R10. Skripsi. Jurusan Teknik Mesin. Fakultas Teknik. Universitas Negeri Semarang.


Kenyamanan dan keamanan kendaraan menjadi masalah penting seiring berkembangnya teknologi sarana transportasi guna memenuhi dan mempermudah kebutuhan manusia. Masalah keamanan dan kenyamanan alat transportasi tersebut berkaitan erat dengan konstruksi swing arm kendaraan. Pada penelitian ini swing arm Yamaha Vega 105cc dipakai sebagai objek kajian, guna mengetahui simulasi tegangan dan regangan yang terjadi.


Simulasi dan analisa kekuatan struktur sebuah sepeda motor dilakukan dengan mengukur geometri swing arm dan beberapa variasi lubang pada kedua sisi lengan ayun dan digambarkan melalui perangkat lunak, yaitu CATIA V5 R10. Dengan perangkat tersebut, perhitungan tegangan yang terjadi dilakukan dengan pengasumsian pembebanan pada model swing arm yang telah dimodifikasi.

Dari hasil simulasi pembebanan statis, tegangan maksimal yang timbul akibat adanya variasi lubang pertama yaitu berada pada posisi seporos dengan plat penyangga kedua sisi lengan ayun. Tegangan maksimum yang terjadi berada di dudukan shock absorber belakang. Tegangan maksimum : Swing arn standar (1,195x 107 N/m2), Desain Ulang 1 (1,215 x 107 N/m2), Desain Ulang 2 (1,212 x 107 N/m2), Desain Ulang 3 (1,187 x 107 N/m2). Sedangkan untuk displacement maksimum juga berada pada dudukan shock absorber belakang.

Kata kunci : Swing arm, CATIA V5, metode elemen hingga.























































































































































































































































































