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Krisis energi dunia pada tahun ini melanda seluruh negara di dunia, sehingga mendorong manusia untuk menciptakan energi alternatif berbahan dasar bahan alam yaitu bioenergi. Bioenergi yang relatif besar untuk dikembangkan adalah bioetanol dan biodiesel. Bioetanol dapat digunakan sebagai bahan baku industri turunan alkohol, salah satunya adalah sebagai campuran bahan bakar untuk kendaraan. Ekstrak kulit nanas mengandung gula yang dapat difermentasi menjadi bioetanol. Oleh karena itu dilakukan sintesis kulit nanas menjadi bioetanol. Etanol yang dihasilkan dianalisis kadarnya menggunakan GC-MS (Gas chromatography-mass spectrometry). 
Sintesis bioetanol dari kulit nanas melalui proses fermentasi menggunakan ragi roti menggunakan rangkaian alat fermentasi dan distilasi.. Bahan (kulit nanas) dihaluskan, ditambah air dengan perbandingan volume 1:1,5, dipanaskan sampai mendidih,didinginkan, dan disaring. Ekstrak yang didapatkan diatur kadar keasamannya sampai pH 4, ditambah ragi roti 15% berat ekstrak, diaduk, dan dimasukkan botol fermentasi. Hasil fermentasi didistilasi sehingga didapatkan distilat berupa etanol.
Hasil percobaan diperoleh bahwa sintesis bioetanol dari kulit nanas (Ananas Comosus L.Merr) melalui proses fermentasi menggunakan ragi roti memberikan kadar etanol 100%. Bioetanol hasil percobaan mempunyai densitas 0,76328 g/mL, dan viskositas 1,1654719 cP pada suhu 20°C.
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