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ABSTRAK

Optiana. Ruli. 2009. Media Pembelajaran Berbasis Multimedia Untuk Mata Kuliah Dasar Telekomunikasi Pokok Bahasan Prinsip Dasar Peralatan Telepon. Skripsi, Program Studi Pendidikan Teknik Elektro Jurusan Teknik Elektro Fakultas Teknik, Universitas Negeri Semarang.

Metode pembelajaran merupakan salah satu unsur dalam proses belajar mengajar. Selain metode pembelajaran, media pembelajaran juga diperlukan sebagai variasi pembelajaran selain menggunakan metode konvensional, sehingga memudahkan mahasiswa dalam memahami materi yang disampaikan serta dapat dipergunakan secara berulang. Dalam penelitian ini bertujuan untuk merancang, membuat dan menguji media pembelajaran berbasis multimedia pada Mata Kuliah Dasar Telekomunikasi Pokok Bahasan Prinsip Dasar Peralatan Telepon. 


Pembuatan media pembelajaran menggunakan Microsoft Office Powerpoint. Data dikumpulkan dengan teknik angket dan checklist. Media pembelajaran ini telah diuji cobakan pada responden mahasiswa, dosen dan pakar media. Adapun uji coba dilakukan di jurusan teknik elektro Universitas Negeri Semarang, untuk mahasiswa sejumlah 18 orang responden, dosen sejumlah 3 responden serta pakar media sejumlah 2 responden. Metode analisis data menggunakan metode deskriptif persentase.


Berdasarkan hasil tampilan program, bahwa uji kelengkapan program Media Pembelajaran Berbasis Multimedia mendapat persentase sebesar 74,69% cukup lengkap dan cukup baik. Dari hasil angket yang telah diberikan, pada responden mahasiswa hasilnya secara umum untuk kriteria pendidikan tergolong baik (76,67%), pada responden dosen secara umum sudah baik (80,00%), pada responden pakar media, program ini tergolong cukup baik (71,67%)

Berdasarkan hasil penelitian, dapat disimpulkan: telah dihasilkan media pembelajaran berbasis multimedia pada mata kuliah Dasar Telekomunikasi Pokok Bahasan Prinsip Dasar Peralatan telepon. Menurut mahasiswa, dosen dan pakar multimedia, media yang dihasilkan baik dan cukup layak digunakan sebagai media pembelajaran berbasis multimedia pada mata kuliah Dasar Telekomunikasi Pokok Bahasan Prinsip Dasar Peralatan telepon. Saran yang diberikan penulis yaitu 1)kelemahan program harapannya diperbaiki pada penelitian selanjutnya,2)kepada instansi perguruan tinggi diharapkan agar media ini dipergunakan sebagai media pembelajaran,3)untuk langkah selanjutnya program masih perlu dikembangkan.
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