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ABSTRAK

ANDHI WIJAYADI. 2009. Alat Penangkap Debu Secara Elektrostatik. Tugas Akhir, Jurusan Teknik Elektro Fakultas Teknik Universitas Negeri Semarang.

Akhir–akhir ini, perkembangan dunia kelistrikan telah menjadi kebutuhan pokok bagi manusia. Kemajuan teknologi ini tentunya tidak hanya bertujuan untuk teknologi itu sendiri, melainkan yang lebih penting adalah untuk kesejahteraan manusia. Salah satu kebutuhan yang sangat mendesak bagi manusia pada saat ini adalah kebutuhan untuk menghirup udara bersih yang dimana pada saat ini banyak terjadi pencemaran – pencemaran udara yang berasal dari rumah tangga, industri, dan sebagainya. 
Tugas Akhir ini bertujuan untuk merancang dan membuat suatu alat yang mampu menangkap debu secara elektrostatik yaitu dengan mengaplikasikan tegangan tinggi searah (DC) untuk memperoleh muatan listrik berlawanan pada lempengan – lempengan logam yang disusun sejajar.
Pembersihan udara ini dilakukan dengan prinsip elektrostatis dengan mengaplikasikan tegangan tinggi searah pada filter yang berupa lempengan-lempengan alumunium. Tegangan tinggi searah ini menghasilkan muatan listrik. Muatan listrik ini digunakan untuk menarik atau menangkap debu yang mengalir melalui filter.

Dari  pengujian – pengujian yang telah dilakukan, dapat diketahui bahwa penerapan tegangan tinggi searah dapat berfungsi untuk menangkap debu.
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