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Penelitian ini dilatarbelakangi oleh penggunaan model pembelajaran langsung (direct Instruction) dengan menggunakan media paspop yang menjadikan pembelajaran kurang berhasil di SMK NU Banat Kudus pada siswa kelas XII angkatan 2008/2009, dimana banyak siswa yang nilainya dibawah nilai Kriteria Ketuntasan Minimal. Oleh karena itu muncul permasalahan adakah pengaruh pembelajaran langsung (Direct Instruction) dengan menggunakan media model prosedural pada mata diklat pembuatan pola drapping terhadap peningkatan hasil belajar siswa kelas XII SMK NU Banat Kudus angkatan 2008/ 2009? Dan seberapa besar pengaruh  pembelajaran langsung (Direct Instruction) dengan menggunakan media model prosedural pada mata diklat pembuatan pola drapping terhadap peningkatan hasil belajar siswa kelas XII SMK NU Banat Kudus angkatan 2008/ 2009? Tujuan dalam penelitian ini adalah untuk mengetahui ada tidaknya pengaruh antara pembelajaran langsung (Direct Instruction) dengan menggunakan media model prosedural pada mata diklat pembuatan pola drapping terhadap peningkatan hasil belajar siswa kelas XII SMK NU Banat Kudus angkatan 2008/2009 dan seberapa besar pengaruh  pembelajaran langsung (Direct Instruction) dengan menggunakan media model prosedural pada mata diklat pembuatan pola drapping terhadap peningkatan hasil belajar siswa kelas XII SMK NU Banat Kudus angkatan 2008/ 2009?
Langkah kerja dalam penelitian ini antara lain: Perencanaan yang meliputi menentukan sampel kelas ujicoba dan eksperimen serta merancang instrumen yang akan digunakan untuk melakukan penelitian, pelaksanaan yang meliputi mengujicoba instrumen di kelas ujicoba dan melaksanakan pembelajaran di kelas eksperimen, observasi dilaksanakan pada saat proses belajar mengajar berlangsung, evaluasi meliputi tes hasil yang terdiri dari soal pilihan ganda, dan menganalisis data yang diperoleh. Analisis yang digunakan adalah analisis regresi untuk mengetahui apakah ada pengaruh antara pembelajaran langsung (Direct Instruction) dengan menggunakan media model prosedural pada mata diklat pembuatan pola drapping terhadap peningkatan hasil belajar siswa kelas XII SMK NU Banat Kudus angkatan 2008/ 2009. Untuk mengetahui berapa besarnya kontribusi faktor tersebut terhadap hasil belajar digunakan koefisien determinasi.

Dari hasil penelitian diperoleh persamaan estimasi regresi sederhana adalah  
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= -32,774 + 0,905X dengan korelasi sebesar 0,851 artinya ada pengaruh yang signifikan antara pembelajaran langsung (Direct Instruction) dengan menggunakan media model prosedural pada mata diklat pembuatan pola drapping terhadap peningkatan hasil belajar siswa kelas XII SMK NU Banat Kudus angkatan 2008/ 2009 dan besarnya pengaruh tersebut sebesar r2 = (0,851)2 = 0,724 atau 72,4%.
Kesimpulannya adalah ada pengaruh yang signifikan antara pembelajaran langsung (Direct Instruction) dengan menggunakan media model prosedural pada mata diklat pembuatan pola drapping terhadap peningkatan hasil belajar siswa kelas XII SMK NU Banat Kudus angkatan 2008/ 2009, dan saran yang disampaikan adalah bagi para guru keterampilan jasa hendaknya dapat menerapkan pembelajaran langsung (Direct Instuction) dengan menggunakan media model prosedural pada mata diklat pembuatan pola drapping karena dapat meningkatan hasil belajar siswa. Dari hasil penelitian perlu dikembangkan penelitian berikutnya untuk menemukan faktor-faktor lain yang mempunyai pengaruh dengan hasil belajar siswa. Hasil penelitian ini diharapkan dapat dijadikan sebagai dasar dalam mengambil keputusan program-program pembelajaran, khususnya pembelajaran langsung (Direct Instuction) menggunakan model prosedural pada mata diklat pembuatan pola drapping.
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