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ABSTRAK

Krishannanto, Deddy, 2009. PENERAPAN MODEL PEMBELAJARAN KOOPERATIF UNTUK MENINGKATKAN KUALITAS PEMBELAJARAN IPA SISWA KELAS IV SD NEGERI 4 BANGSRI JEPARA. Sarjana Pendidikan S1 Pendidikan Guru Sekolah Dasar Universitas Negeri Semarang, Pembimbing I Dra. Sri Mulyaningsih, M.Pd, Pembimbing II  Dra. Arini Esti Astuti, M.Pd. 54 halaman.

Kata Kunci : Pembelajaran Kooperatif , kualitas pembelajaran 

Berdasarkan data hasil belajar IPA kelas IV semester II masih kurang. Pada mata pelajaran IPA diperoleh rata-rata nilai 55. Pembelajaran masih dilakukan dengan metode ceramah, sehingga keinginan siswa mengikuti pembelajaran cenderung menurun dan aktivitas siswa kurang diperhatikan. Hal tersebut mengakibatkan hasil belajar yang dicapai siswa kurang optimal.

Penelitian tindakan kelas ini berusaha menerapkan model pembelajaran kooperatif tipe Numbered Heads Together (NHT). Model pembelajaran ini lebih mengedepankan kepada aktivitas siswa dalam mencari, mengolah, dan melaporkan informasi dari berbagai sumber yang akhirnya untuk dipresentasikan di depan kelas. Model pembelajaran ini selalu diawali dengan membagi kelas menjadi beberapa kelompok. Masing-masing siswa dalam kelompok sengaja diberi nomor untuk memudahkan kinerja kelompok, mengubah posisi kelompok, menyusun materi, mempresentasikan, dan mendapat tanggapan dari kelompok lain.

Model Numbered Heads Together (NHT) dilaksanakan dengan langkah-langkah sebagai berikut: (1) siswa dibagi dalam beberapa kelompok dan masing-masing siswa dalam setiap kelompoknya mendapatkan nomor urut, (2) guru memberikan tugas dan masing-masing kelompok mengerjakan permasalahan, (3) kelompok memutuskan jawaban yang dianggap paling benar dan memastikan setiap anggota kelompok mengetahui jawaban ini, (4) guru menyebutkan salah satu nomor dan siswa yang bernomor tersebut melaporkan hasil kerja kelompok.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa dari dua siklus yang ditempuh diperoleh data bahwa hasil belajar siswa mengalami kenaikan dari rata-rata 55 menjadi 73,7 di siklus I dan naik lagi menjadi 84,1 di siklus II. Aktivitas siswa pada siklus I rata-rata 2,93 dan pada siklus II 3,31

Kesimpulan dari penelitian ini adalah penerapan model pembelajaran Numbered Heads Together (NHT) dapat meningkatkan aktivitas dan hasil belajar siswa pada mata pelajaran Ilmu Pengetahuan Alam. Saran bagi guru IPA diharapkan mampu menciptakan suasana belajar yang kondusif dan menyenangkan dengan mengoptimalkan kerja sama dan keaktivan siswa dalam proses pembelajaran. Salah satunya yaitu dengan menerapkan model pembelajaran kooperatif model Numbered Heads Together (NHT).























































