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ABSTRAK 

Kistanti, Ade. 2009. Peningkatan Hasil Belajar Matematika Siswa Kelas V Pada Materi Pokok Penjumlahan Dan Pengurangan Pecahan Melalui Pendekatan Kooperatif Tipe STAD Di SD Negeri Kubangputat 01 Tanjung. Sarjana Pendidikan Guru Sekolah Dasar Universitas Negeri Semarang. Pembimbing: 1. Dra. Noening Andrijati, M. Pd; 2. Drs. Teguh Supriyanto, M. Pd. 122  halaman.

Kata Kunci: Pembelajaran Matematika, Tipe STAD.
Di SDN Kubangputat 01 masih banyak siswa yang mengalami kesulitan dalam memahami matematika, sehingga nilai rata-rata hasil belajar siswa hanya 64,6, lebih rendah dari nilai KKM mata pelajaran matematika 65. Dalam proses pembelajaran, aktivitas belajar siswa masih rendah, maka perlu diterapkan pendekatan pembelajaran yang dapat meningkatkan hasil belajar dan aktivitas belajar siswa yaitu pendekatan kooperatif tipe STAD. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui peningkatan hasil belajar  serta aktivitas siswa kelas V SDN Kubangputat 01 melalui pendekatan kooperatif tipe STAD, pada materi penjumlahan dan pengurangan pecahan. 

Pendekatan penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas yang dilaksanakan dalam 2 siklus, yang masing-masing siklus terdiri atas tahap perencanaan, pelaksanaan, observasi, dan refleksi. Data yang diperoleh dalam penelitian ini meliputi hasil belajar siswa yang diambil dari hasil tes pada akhir siklus, kemampuan guru dalam mengelola pembelajaran yang diambil dari lembar observasi performansi guru, dan aktivitas siswa yang diambil dari lembar observasi aktivitas belajar siswa.

Hasil penelitian pada siklus I menunjukkan nilai rata-rata hasil belajar siswa 64,8 dengan persentase ketuntasan 48%, aktivitas siswa dengan nilai 62,2, dan  kemampuan guru pada siklus I dengan nilai 58,2. Hasil penelitian pada siklus II diperoleh nilai rata-rata hasil belajar siswa 72 dan persentase ketuntasan 84% sudah memenuhi indikator kinerja dengan nilai rata-rata aktivitas siswa 76 dan kemampuan guru dengan nilai 83,2. 

Dari penelitian ini, diperoleh simpulan bahwa dengan menggunakan pendekatan kooperatif tipe STAD, dapat meningkatkan hasil belajar siswa kelas V SDN Kubangputat 01 tahun pelajaran 2008/2009 pada pokok bahasan penjumlahan dan pengurangan pecahan. Saran yang dapat diajukan adalah pendekatan kooperatif tipe STAD dapat digunakan sebagai alternatif untuk meningkatkan hasil belajar siswa.
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