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ABSTRAK
E. Nurnaningsih. 2010. Peningkatan Keterampilan Menulis Narasi Melalui Media Gambar Seri Pada Siswa Kelas V SD Negeri 3 Kasilib Tahun Pelajaran 2009/2010. Dengan dosen pembimbing Drs. Tijan, M.Si.62 hal.   
Kata Kunci: Keterampilan Menulis Narasi, Media Pembelajaran, Gambar Seri
Penelitian ini dilatarbelakangi oleh hasil refleksi dari penulis dan didukung oleh teman sejawat bahwa selama ini kenyataan yang ada proses pembelajaran menulis narasi pada siswa Kelas V Sekolah Dasar Negeri 3 Kasilib kurang diminati siswa. Hal ini disebabkan tidak adanya bimbingan yang intensif, pemilihan metode yang kurang tepat, serta penggunaan media pembelajaran yang tidak sesuai. Oleh karena itu, penulis perlu penelitian tindakan untuk  peningkatan keterampilan menulis narasi melalui media gambar seri pada siswa kelas V SD Negeri 3 Kasilib tahun pelajaran 2009/2010.
Permasalahan yang diteliti adalah: (1) Apakah pembelajaran melalui media gambar seri dapat meningkatkan keterampilan menulis narasi siswa kelas V SD Negeri 3 Kasilib Kecamatan Wanadadi ?; (2) Apakah pembelajaran melalui media gambar seri dapat meningkatkan aktifitas siswa kelas V SD Negeri 3 Kasilib dalam pembelajaran menulis narasi ?
 Salah satu upaya untuk memecahkan masalah di atas yaitu pembelajaran dengan menerapkan penggunaan media gambar seri. Dalam pembelajaran melalui media gambar seri ini siswa mengalami sendiri apa yang dipelajarinya melalui pengamatan gambar dan kerja kelompok sehingga diharapkan peran aktif dan hasil belajar siswa dapat meningkat. Oleh karena itu, penelitian ini terfokus pada perbaikan proses belajar siswa pada materi menulis narasi. Penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas yang dilaksanakan di kelas V SD Negeri 3 Kasilib Tahun Pelajaran 2009/2010 dengan jumlah siswa 14 orang. Pelaksanaan penelitian tindakan kelas ini terdiri dua siklus, tiap siklus mencakup empat tahap yaitu : (1) perencanaan (planning); (2) pelaksanaan (acting); (3) pengamatan (observing); dan (4) refleksi (reflecting).
Hasil penelitian menunjukkan suatu peningkatan dari satu siklus ke siklus selanjutnya baik dari segi keaktifan maupun hasil belajar siswa. Siswa mampu menulis narasi berdasarkan kronologisnya, mampu menggunaan ejaan dengan tepat dan benar, serta mampu mengembangkan kosakata. Data tentang hasil belajar siswa menunjukan bahwa  nilai rata-rata pada siklus I sebesar 62,38 dengan ketuntasan belajar siswa sebesar 69% dan pada siklus II nilai rata-rata hasil belajar siswa meningkat menjadi 78,50 dengan ketuntasan belajar siswa mencapai 88%. 
Berdasarkan hasil penelitian yang dicapai tersebut maka dapat disimpulkan bahwa penggunaan media gambar seri dalam proses pembelajaran menulis narasi dapat meningkatkan keterampilan menulis narasi dan hasil belajar siswa pada mata pelajaran Bahasa Indonesia. 
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