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         dengan  teknik TANDUR 
Standar kompetensi mata pelajaran bahasa dan sastra Indonesia adalah program untuk mengembangkan pengetahuan, keterampilan bahasa dan sikap positif siswa terhadap bahasa Indonesia. Hal ini juga berorientasi pada hakikat pengajaran bahasa, bahwa belajar bahasa adalah belajar berkomunikasi. Oleh karena itu, pengajaran bahasa Indonesia diarahkan membina kemampuan siswa untuk berkomunikasi dalam bahasa Indonesia, baik secara lisan maupun tertulis. Pengajaran menulis khususnya menulis surat resmi bagi siswa kelas VIII adalah pengajaran yang membutuhkan keterampilan dalam penguasaan ejaan, bahasa  dan tanda baca. Berdasarkan hasil wawancara  dengan guru diketahui bahwa keterampilan menulis surat resmi pada siswa kelas VIII  A SMPIT Cahaya Ummat Karangjati dikategorikan masih relatif rendah. Hal ini disebabkan oleh adanya beberapa faktor penyebab, antara lain: faktor guru sebagai faktor fasilitator dan faktor siswa sebagai peserta belajar. 

Berdasarkan latar belakang tersebut permasalahan yang diungkap dalam penelitian ini yaitu bagaimanakah peningkatan keterampilan menulis surat resmi dan perubahan perilaku siswa setelah  diterapkan pengajaran menulis surat resmi melalui model pembelajaran quantum teaching dengan teknik TANDUR pada siswa kelas VIII A SMPIT Cahaya Ummat Karangjati. Tujuan penelitian ini adalah mendeskripsikan peningkatan keterampilan menulis surat resmi dan mendeskripsikan perubahan perilaku siswa setelah  menggunakan model pembelajaran quantum teaching dengan  teknik TANDUR pada siswa kelas VIII A SMPIT Cahaya Ummat Karangjati.. Manfaat penelitian ini adalah berupa manfaat praktis dan teoretis.

Penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas yang dilaksanakan dalam dua tahap, yaitu tahap siklus I dan tahap siklus II. Siklus I dan siklus II terdiri atas perencanaan, tindakan, observasi, dan refleksi. Subjek penelitian ini adalah keterampilan menulis surat resmi siswa kelas VIII A SMPIT Cahaya Ummat Karangjati yang berjumlah 23 siswa. Penelitian ini menggunakan dua variabel, yaitu peningkatan keterampilan menulis surat resmi dan penggunaan model pembelajaran quantum teaching dengan teknik TANDUR. Pengumpulan data pada penelitian ini menggunakan teknik tes dan nontes. Teknik tes berupa hasil tes kemampuan siswa dalam menulis surat resmi. Teknik nontes berupa data perilaku siswa yang diperoleh  dari hasil deskripsi perilaku ekologis siswa, hasil catatan harian siswa dan guru, hasil wawancara, dan hasil dokumentasi foto. Penelitian ini menggunakan teknik analisis data kualitatif dan kuantitatif. Kedua teknik tersebut dianalisis dengan membandingkan hasil tes siklus I dan siklus II.

Hasil analisis data penelitian ini adalah pengajaran menulis surat resmi  melalui model  pembelajaran  quantum  teaching   dengan   teknik  TANDUR  pada  siswa    kelas   VIII A SMPIT  Cahaya  Ummat  Karangjati tahun ajaran 2009/2010 menunjukkan adanya peningkatan. Nilai rata-rata tes menulis surat resmi mengalami peningkatan sebesar 8,19. Peningkatan tersebut berasal dari perolehan nilai rata-rata  tes siswa yang pada siklus I sebesar 67,21 menjadi 75,40 pada siklus II. Penerapan model pembelajaran quantum teaching dengan teknik TANDUR juga diikuti  perubahan perilaku siswa. Siswa yang sebelumnya kurang bersemangat terhadap pengajaran menulis surat resmi menjadi lebih bersemangat, setelah mengikuti pengajaran melalui model pembelajaran quantum teaching dengan teknik TANDUR

Berdasarkan penelitian tersebut, simpulan yang dapat diambil adalah adanya peningkatan hasil tes  keterampilan menulis surat resmi dan perubahan perilaku siswa  setelah  melalui model pembelajaran quantum teaching dengan teknik TANDUR pada siswa kelas VIII A SMPIT Cahaya Ummat Karangjati. Saran yang dapat diberikan peneliti antara lain: (1) guru dan calon guru bahasa Indonesia seyogianya menggunakan model pembelajaran quantum teaching dengan teknik TANDUR sebagai alternatif dalam membelajarkan keterampilan menulis surat resma, dan (2) model pembelajaran quantum teaching dengan teknik TANDUR dapat dijadikan alternatif pilihan bagi guru bidang studi lain dalam mengajar sesuai dengan bidang garapannya. 
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