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S Mara GD adalah pengarang novel detektif novel Indonesia yang produktivitas karyanya sangat diminati masyarakat. Novel Misteri Rahasia Enam Wanita karya S Mara GD merupakan karya sastra jenis novel detektif yang menyuguhkan unsur-unsur novel yang kompleks.
 Bertolak dari latar belakang di atas, maka permasalahan yang muncul adalah bagaimanakah struktur cerita detektif dalam novel Misteri Rahasia Enam Wanita dan kemungkinannya sebagai bahan ajar di SMP. Adapun tujuan yang hendak dicapai adalah mengungkapkan struktur cerita detektif yaitu unsur intrinsik dan kemungkinannya sebagai bahan ajar di SMP.
Sasaran penelitian ini adalah struktur yang terkandung dalam novel Misteri Rahasia Enam Wanita karya S Mara GD. Sumber datanya adalah novel Misteri Rahasia Enam Wanita karya S Mara GD cetakan pertama terbitan PT. Gramedia Pustaka Utama. Teknik analisis data dilakukan dengan teknik kualitatif deskriptif analitik yaitu menganalisis unsur intrinsik novel Misteri Rahasia Enam Wanita. 

Hasil penelitian ini menunjukkan novel Misteri Rahasia Enam Wanita karya S Mara GD layak sebagai bahan ajar dan dapat dijadikan bahan ajar untuk siswa tingkat Sekolah Menengah Pertama/ SMP. Novel ini mengandung nilai didik bagi siswa yang meliputi akhlakul kharimah, agama, moral dan sosial. Novel ini melalui tokoh-tokohnya juga dapat menjadi teladan bagi siswa, meliputi: sifat kesabarannya, dan keagamaannya, setia, baik hati, rajin, sabar, dan ulet. Di samping itu novel ini mampu memperluas wawasan siswa mengenai makna kehidupan, kasih sayang, cinta, tanggung jawab, upaya mandiri dan maju, prinsip hidup dan sosial.


Berdasarkan hasil analisis, maka disarankan kepada para pembaca agar novel-novel karya S Mara GD hendaknya diteliti lebih lanjut dan novel Misteri Rahasia Enam Wanita karya S Mara GD dapat dijadikan acuan/dasar bahan ajar karena terkandung nilai-nilai yang patut diajarkan pada siswa SMP. 
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