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Keterampilan menulis yang baik diperoleh dengan pelatihan yang berulang-ulang dan memerlukan waktu yang tidak sebentar, mengingat kegiatan menulis sangat kompleks dalam arti melibatkan berbagai keterampilan-keterampilan untuk mengungkapkan ide, pikiran, pengetahuan, dan pengalaman-pengalaman hidup dalam bahasa tulis yang jelas, runtut, ekspresif, dan mudah dipahami. Jadi, sangat jelas kalau keterampilan itu tidak datang dengan sendirinya. Berdasarkan hasil observasi awal diketahui bahwa keterampilan menulis paragraf deskripsi siswa kelas III SD Negeri Jipang 3 Bantarkawung Brebes belum memuaskan. Rendahnya keterampilan menulis pada siswa disebabkan oleh kenyataan bahwa (1) siswa kurang berminat untuk mengikuti pelajaran bahasa Indonesia, (2) siswa kurang pelatihan menulis, dan (3) siswa bingung untuk memulai menulis, karena sebagian besar siswa kurang mahir merangkai kata-kata menjadi kalimat, kalimat menjadi paragraf, pemilihan diksi, dan tanda baca. Selain ketiga faktor tersebut, dalam pengajaran guru hanya menggunakan papan tulis dan buku paket sebagai media pembelajaran, tanpa ada variasi media yang lain. Kurangnya variasi metode dan media dalam mengajar membuat siswa menjadi bosan. Kobosanan ini berimbas pada malasnya siswa untuk menulis. Kemalasan ini membuat keterampilan siswa kurang berkembang.
Untuk mengatasi rendahnya keterampilan siswa dalam menulis paragraf deskripsi, peneliti menerapkan pembelajaran menulis dengan menggunakan pendekatan lingkungan dengan media gambar kolase. Pendekatan lingkungan dapat digunakan sebagai sumber belajar siswa. Belajar yang bersumber dari lingkungan berarti pelajaran yang disusun berhubungan dengan kehidupan dan berfaedah bagi lingkungan. Isi dan prosedur disusun hingga mempunyai makna dan ada hubungannya antara peserta didik dan lingkungannya. Pengetahuan yang diberikan harus memberi jalan keluar bagi peserta didik dalam menanggapi lingkungannya. Untuk mendukung pelaksanaan pendekatan lingkungan, digunakan media gambar kolase. Media gambar kolase yang digunakan merupakan gambar yang menampilkan visual dengan tema lingkungan. Pembuatan media kolase dapat menggunakan bahan-bahan yang sederhana, misalnya dari kertas bekas, daun, kain, dan bahan-bahan lainnya yang sudah tidak terpakai. 

Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah bagaimana peningkatan menulis paragraf deskripsi  pada siswa kelas III SD Negeri Jipang 3 Bantarkawung Brebes setelah mengikuti pemelajaran menulis paragraf deskripsi melalui media gambar kolase dengan pendekatan lingkungan dan perubahan perilaku yang menyertainya. Tujuan penelitian ini adalah untuk mendeskripsikan peningkatan keterampilan menulis paragraf deskripsi dan perubahan perilaku setelah mengikuti pemelajaran menulis paragraf deskripsi melalui media gambar kolase dengan pendekatan lingkungan siswa kelas III SD Negeri Jipang 3 Bantarkawung Brebes.

Dalam penelitian ini digunakan desain penelitian tindakan kelas. Subjek penelitian ini adalah keterampilan menulis paragraf deskripsi. Sumber data penelitian ini adalah siswa kelas III SD Negeri Jipang 3 Bantarkawung Brebes tahun ajaran 2009/2010. Penelitian ini terdiri atas II siklus, yaitu siklus I dan siklus II. Tiap siklus terdiri atas tahapan perencanaan, tindakan, observasi, dan refleksi. Pengembilan data dilakukan dengan berupa pedoman observasi yang didukung dengan wawancara, jurnal siswa dan guru, serta dokumentasi foto. Analisis data tes dilakukan secara kuantitatif sedang analisis data nontes dilakukan secara kualitatif. 

Berdasarkan analisis data penelitian menulis paragraf deskripsi melalui media gambar kolase dengan pendekatan lingkungan pada siklus I dan siklus II diperoleh hasil sebagai berikut. Berdasarkan hasil tes siklus I diketahui bahwa rata-rata keterampilan menulis siswa adalah 65,67. Rerata tersebut naik menjadi 76,97 atau 17,2% pada siklus II. Peningkatan rata-rata secara klasikal juga diikuti dengan peningkatan skor yang diperoleh siswa pada setiap aspek penilaian menulis paragraf deskripsi dengan media gambar kolase. Peningkatan keterampilan menulis paragraf deskripsi dengan media gambar kolase pada setiap siklus diikuti dengan perubahan tingkah laku siswa ke arah positif. Hal tersebut bisa terlihat pada keaktifan dan keantusiasan siswa dalam menerima pembelajaran karena siswa merasa senang dan dan tertarik dalam mengikuti pemelajaran menulis paragraf deskripsi melalui media gambar kolase dengan menggunakan pendekatan lingkungan.

Dari hasil penelitian tersebut, saran yang dapat peneliti rekomendasikan antara lain 1) guru sebaiknya menggunakan media gambar kolase dan menerapkan pendekatan lingkungan pada pemelajaran menulis paragraf deskripsi karena terbukti dapat mendorong siswa aktif  berpikir dan menumbuhkan minat serta ketertarikan siswa dalam proses belajar mengajar, dan 2) para peneliti atau praktisi pendidikan bidang bahasa hendaknya dapat melakukan penelitian serupa dengan menggunakan pendekatan dan media yang berbeda sehingga didapatkan alternatif media dan pendekatan lain dalam pembelajaran Bahasa Indonesia, khususnya dalam menulis paragraf deskripsi.
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