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Dalam dunia pendidikan keterampilan menulis sangat penting bagi anak Sekolah Dasar. Pengajaran bahasa Indonesia perlu ditingkatkan, terutama di sekolah-sekolah dasar. Di sekolah-sekolah inilah keterampilan berbahasa perlu benar-benar ditanamkan kepada siswa karena dapat dijadikan modal dasar bagi siswa untuk berkomunikasi. Keterampilan berbahasa yang mereka miliki dapat digunakan untuk meningkatkan keterampilan berbahasa mereka di samping dapat juga memperlancar dan mempermudah mereka dalam mengikuti pelajaran yang diberikan di sekolah, khususnya keterampilan menulis permulaan. Berdasarkan hasil observasi awal yang dilakukan peneliti, keterampilan menulis permulaan pada siswa kelas II SD Negeri 03 Bringin Kabupaten Semarang masih rendah. Hal tersebut disebabkan oleh kurangnya minat siswa dalam mengikuti pembelajaran dan kurangnya latihan dalam menulis permulaan serta strategi yang digunakan guru kurang menarik, sehingga siswa mengalami kesulitan dalam kegiatan menulis permulaan. Oleh karena itu, sebagai upaya untuk memperbaiki kondisi tersebut, peneliti melakukan penelitian tindakan kelas melalui kegiatan melengkapi cerita dengan menerapkan teknik Cloze Procedure menggunakan media Read Boxs dalam pembelajaran menulis permulaan.

Masalah yang dikaji dalam penelitian ini adalah (1) bagaimanakah peningkatan keterampilan menulis permulaan siswa kelas II SD Negeri 03 Bringin Kabupaten Semarang melalui kegiatan melengkapi cerita dengan teknik Cloze Procedure menggunakan media Read Boxs; (2) bagaimanakah perubahan sikap dan perilaku siswa kelas II SD Negeri 03 bringin Kabupaten Semarang yang ditunjukkan dalam belajar mengajar setelah mendapatkan pembelajaran menulis permulaan melalui kegiatan melengkapi cerita dengan teknik Cloze Procedure menggunakan media Read Boxs. Penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsikan peningkatan keterampilan menulis permulaan siswa kelas II SD Negeri 03 Bringin Kabupaten Semarang melalui kegiatan melengkapi cerita dengan teknik Cloze Procedure menggunakan media Read Boxs dan untuk mendeskripsikan perubahan tingkah laku siswa setelah diberikan pembelajaran menulis permulaan melalui kegiatan melengkapi cerita dengan teknik Cloze Procedure menggunakan media Read Boxs. Penelitian ini diharapkan bermanfaat besar untuk memberikan sumbangan berupa pengembangan ilmu pengetahuan yang berkaitan dengan keterampilan berbahasa, khususnya pembelajaran menulis permulaan. Selain itu, penelitian ini diharapkan bermanfaat bagi guru, siswa, dan peneliti lain.


Penelitian ini dilaksanakan dalam tiga tahap, yaitu tahap prasiklus, siklus I, dan siklus II. Subjek penelitian adalah keterampilan menulis permulaan pada siswa kelas II SD Negeri 03 Bringin sebanyak 12 siswa. Penelitian ini menggunakan tiga variabel, yaitu peningkatan keterampilan menulis permulaan melalui kegiatan melengkapi cerita, teknik Cloze Procedure dan Media Read Boxs. Pengumpulan data pada tahap prasiklus menggunakan teknik tes, sedangkan pada siklus I dan siklus II menggunakan teknik tes dan nontes. Instrumen nontes berupa pedoman observasi, pedoman wawancara, pedoman jurnal guru dan siswa, dan pedoman dokumentasi foto. Teknik analisis data dilakukan secara kuantitatif dan kualitatif.


Hasil penelitian menunjukkan bahwa setelah mengikuti pembelajaran menulis permulaan melalui kegiatan melengkapi cerita dengan teknik Cloze Procedure menggunakan media Read Boxs, keterampilan siswa mengalami peningkatan sebesar  36,97%. Skor rata-rata kelas pada tahap prasiklus sebesar 59,5 dan mengalami peningkatan sebesar 24,92% menjadi 74,33 pada siklus I. Kemudian pada siklus II, skor rata-rata kelas meningkat sebesar 9,65% menjadi 81,5. Pembelajaran menulis permulaan melalui kegiatan melengkapi cerita dengan teknik Cloze Procedure menggunakan media Read Boxs dapat mengubah perilaku siswa. Siswa yang sebelumnya merasa kurang siap dan kurang aktif dalam pembelajaran, menjadi siap dan lebih aktif mengikuti pembelajaran.


Simpulan penelitian ini adalah kegiatan melengkapi cerita dengan teknik Cloze Procedure menggunakan media Read Boxs mampu meningkatkan keterampilan menulis permulaan dan dapat mengubah perilaku siswa kelas II SD Negeri 03 Bringin. Berdasarkan hasil penelitian disarankan kepada guru mata pelajaran Bahasa dan Sastra Indonesia, agar menggunakan kegiatan melengkapi cerita dengan teknik Cloze Procedure menggunakan media Read Boxs dalam kegiatan menulis permulaan dan melatih kebiasaan siswa untuk gemar menulis. Bagi siswa disarankan untuk selalu berlatih menulis dan lebih aktif dalam mengikuti pembelajaran. Bagi para peneliti lain agar melakukan penelitian lanjutan pada aspek yang berbeda dan untuk menambah khasanah ilmu bahasa.  
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