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ABSTRAK

Robinurcahya, Mamas. 2010. “Akulturasi Budaya dalam Tradisi Jamasan di Desa Wonoyoso Kabupaten Pekalongan; Kajian Akulturasi Budaya dan Faktor yang Mempengaruhinya”. Skripsi, Jurusan Pendidikan Bahasa Jawa, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang Pembimbing I Drs. Agus Yuwono, M.Si, Pembimbing II Drs. Widodo.
Kata Kunci : Tradisi Jamasan, Akulturasi dan Faktor yang Mempengarinya 

Tradisi merupakan bagian dari kebudayaan masyarakat. Hal ini terwujud dari fungsi tradisi ritual Jamasan bagi kehidupan masyarakat  pendukungnya. Jamasan merupakan salah satu tradisi yang sampai sekarang masih berkembang di Jawa  tercermin di daerah Kabupaten Pekalongan lebih tepatnya di DesaWonoyoso, serta memiliki cerita yang telah turun temurun dari generasi ke generasi. 

Tradisi Jamasan ini merupakan tradisi rakyat yang dilakukan pada hari Jumat Kliwon di Masjid agung Wonoyoso. Waktu pelaksanaannya dimulai dari Subuh sampai menjelang pergantian hari. Jamasan merupakan rangkaian mandi keramas yang fungsinya membersihkan diri dari kotoran lair dan batin. Sebelum pelaksanaan Jamasan warga Wonoyoso dan juru kunci membersihkan makam Raden Aripin. Raden Aripin adalah seorang ulama yang menyebarkan agama Islam di Wonoyoso. Jamasan keberadaannya masih  berlangsung sampai sekarang.  Tradisi Jamasan merupakan kegiatan sosial yang perlu diperhatikan keberadaannya. Oleh karena itu perlu diteliti untuk mengetahui akulturasi budaya dan faktor-faktor yang mempengaruhinya.

Permasalahan yang akan diteliti adalah bagaimanakah akulturasi budaya yang terjadi dalam upacara Jamasan di Desa Wonoyoso Kabupaten Pekalongan, dan faktor-faktor apa saja yang melatarbelakanginya.
Sumber data pada penelitian ini adalah informan, dan prosesi upacara data berupa informasi  dari hasil wawancara dengan Informan dan dokumentasi. Teknik pengumpulan data yang digunakan yaitu observasi, wawancara, dan dokumentasi. Metode yang digunakan untuk menganalisis data pada penelitian ini adalah metode deskriptif kualitatif dengan pendekatan Sosiokultural. Sosiokultural digunakan untuk memahami cara hidup serta berbagai aktifitas sosial dan berbagai benda kebudayaan dari suatu masyarakat.

Hasil dari penelitian ini dapat diketahui bahwa tradisi Jamasan dilaksanakan  sebulan sekali pada hari Jumat Kliwon. Tradisi ini diawali dengan ziarah di makam Raden Aripin, pada sore hari malam Jumat Kliwon dan puncak acaranya  pada hari Jumat Kliwon tepatnya setelah sholat subuh. Puncak acara Jamasan adalah mandi keramas dengan air sumur yang ada di Masjid Agung Wonoyoso. 
Pada tradisi Jamasan banyak sekali akulturasi budaya yang terjadi baik itu dari segi nilai, sosial, dan material. Contoh dari segi nilai yaitu pengungkapan rasa syukur pada Tuhan YME. Pada tradisi Jamasan sebelum masuknya Islam masih menggunakan sesaji tetapi untuk Jamasan sekarang sesaji tidak diperbolehkan dan digantikan dengan selamatan tumpengan. Hal ini terjdi karena dalam Islam sesaji tidak diperbolehkan karena hanya diperuntukkan bagi kaum ghaib dalam ajaran Islam hal ini merupakan syirik atau menyekutukan Tuhan maka sesaji tidak diperbolehkan. Segi sosial dulu ketika masuk ke rumah atau suatu tempat mengucapkan kula nuwun, sekarang digantikan dengan assalamualaikum. Sebenarnya fungsi dari kedua kalimat atau kata tersebut sama yaitu meminta izin jika masuk ke suatu tempat. Segi material sekarang pakaian-pakaian yang digunakan mencerminkan pakaian yang dibawa dari kebudayaan Islam. Dulu orang-orang Jawa memakai blangkon, sorjan, sekarang orang-orang memakai peci dan baju koko sedangkan untuk perempuan memakai kerudung. Sebenarnya antara sorjan dan baju koko memiliki fungsi yang sama yaitu melindungi tubuh.
Berdasarkan hasil penelitian dari tradisi tersebut menjelaskan adanya akulturasi budaya yang terjadi pada tradisi Jamasan di Wonoyoso. Banyak sekali faktor-faktor yang mempengaruhi akulturasi budaya diantaranya masuknya agama Islam, kemajuan IPTEK, dan keadaan masyarakat Jawa khususnya warga Wonoyoso yang sangat ramah dan terbuka menerima kebudayaan baru.Sebaiknya tradisi ritual Jamasan  yang berkembang di Desa Wonoyoso Kabupaten Pekalongan tetap di lestarikan  keberadaannya. Serta harus diturunkan kepada generasi penerusnya yaitu generasi muda. Mereka akan mengenal dan mengetahui tentang tradisi Jamasan, karena tradisi itu merupakan tradisi budaya daerah setempat yang harus dijaga kelestariannya. Tradisi Jamasan ini dalam pelaksanaannya  harus terorganisasi agar upacara ritualnya berjalan lancar dan teratur. Hendaknya dalam ritual Jamasan ini pemerintah daerah akan memutuskan kebijakannya dapat dijadikan sebagai pariwisata religi.
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Tradisi mujudake salah siji perangan saka asil kabudayan kang ana ing masyarakat. Perkara iki ora bisa ucul fungsine tradisi Jamasan tumprap masyarakat Wonoyoso. Jamasan kuwi salah siji tradisi kang nganti saiki isih tetep urip ing tanah Jawa utamane ing  tlatah Kabupaten Pekalongan cethane ing desa Wonoyoso. Jamasan iki tradisi kang turun temurun saka jaman biyen nganti saiki. 

Jamasan dilaksanakake  dina Jumat Kliwon lan manggone ing mesjid Agung Wonoyoso. Jamasan dilaksanakake wiwit subuh nganti jam rolas bengi utawa sadurunge ganti dina. Jamasan yaiku adus karmas kanggo ngresiki sesuker lair lan batin. Sadurunge Jamasan diwiwiti juru kunci lan warga Wonoyoso ngresiki kuburane Raden Aripin. Raden Aripin kuwi ulama kang nyebarake agama Islam ing Wonoyoso. Jamasan mujudake kagiatan sosial sing kudu entuk pamawas saka pemerintah supaya tradisi iki isih tetep lestari. Panalten iki duweni ancas mangerteni akulturasi budaya lan perangan-perangan apa kang nyebabake akulturasi.
Sumber panaliten iki yaiku informan lan prosesi upacarane, datane awujud informasi saka asil wawancara lan dokumentasi. Teknik ngumpulake data kang digunakake ing panaliten iki yaiku wawancara, observasi, lan dokumentasi. Metode kang digunakake yaiku metode deskriptif kulalitatif kanthi pendhekatan Sosiokultural.. Sosiokultural digunakake kanggo mangerteni cara hidup, aktifitas sosial, lan piranti-piranti kabudayan kang ana ing masyarakat.  Asile panaliten iki bisa dimangerteni yen tradisi Jamasan dilaksanakake sewulan sepisan utamane ing dina jumat kliwon. Jamasan diwiwiti ziarah ing Pakuburane Raden Aripin dina kems sore lan puncake acara jumat wiwit bubar sholat subuh nganti ganti dina. Puncake acara Jamasan yaiku adus karmas nganggo banyu sumur ka nana ing Masjid Wonoyoso.

 Ing tradisi Jamasan akeh banget wujud akulturasi budaya kang kadaden wiwit saka perangan nilai, sosial, lan material. Tuladha saka perangan nilai yaiku ungkapan sukur marang Gusti Kang Murbeng Dumadi. Ing Jamasan sadurunge Agama Islam mlebu ing Wonoyoso rasa sukur diwujudake lumantar sesajen nanging Jamasan sing dilaksanakake saiki ora nggunakake sesajen nanging diganti nganggo slametan tumpeng. Perkara mau kadaden amarga ing ajaran Islam sesajen ditujukake marang ghoib utawa sing mbahureksa, ing ajaran Islam sesajen kalebu sirik utawa menyekutukan Allah SWT mula kuwi sesajen ora dientukake.

 Tuladha ing perangan sosial biyen nalika mlebu omah utawa panggonan liya ngucap kula nuwun saiki ngucap assalamualaikum. Sejatine fungsi saka tembung loro mau padha yaiku njaluk ijin. Tuladha perangan material saiki klambi-klambi sing dienggo mujudake klambi kang digawa bareng mlebune agama Islam. Biyen wong Jawa pada nganggo klambi sorjn, blangkon, sing wadon jarikan saiki padha ganti nganggo klambi koko, pecinan, lan sing wadon kudhungan. Sejatine antarane klambi koko lan sorjan lan klambi koko nduweni fungsi padha yaiku kanggo nutupi awak.

 Adhedhasar asil panaliten saka tradisi Jamasan ing Wonoyoso mau mbuktekake yen kadaden akulturasi budaya. Akeh perkara kang njalari kadadene akulturasi budaya ing antarane mlebune agama Islam, majune IPTEK, lan saka masyarakat Wonoyoso dhewe khususe kang lila legawa lan seneng tumprap budaya anyar kang teka. Becike Jamasan kang ana ing Wonoyoso Kabupaten Pekalongan tetep lestari. Saliyane kuwi kudu diturunake marang generasi sabanjure  yaiku generasi mudha. Generasi mudha kudu kudu mangerteni karepe Jamasan, merga tradisi mujudake budaya kang kudu dijaga lan dikembangake. Anggone nglaksanakake Jamasan kudu runtut lan temata supaya bisa kalaksana kanthi gancar lan lancar. Pamarintah becike melu cawe-cawe ngopeni tradisi Jamasan supaya bisa dadi aset pariwisata religi.
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