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ABSTRAK
Sari Novi, Alfiana 2009. Upacara Tradisi Manganan di Makam Mbah Abdullah (Mbah Bedhul)di desa Damarwulan Kecamatan Keling Kabupaten Jepara. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Drs.Sukadaryanto,M.Hum. Pembimbing II: Drs.Widodo

Kata Kunci : Tradisi Manganan, relevansi budaya dan  perubahan tata nilai.
Upacara tradisi Manganan di makam Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) di desa damarwulan Kecamatan Keling Kabupaten Jepara dilaksanakan dibulan Syuro. Bulan Syuro menurut orang jawa merupakan bulan yang tepat untuk mengadakan suatu permohonan kepada Tuhan Yang Maha Esa supaya mendapat berkah dan keselamatan. Masalah yang dikaji dalam penelitian ini  yaitu (1)Bagaimana Relevansi Budaya upacara tradisi Manganan di Makam Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) di Desa Damarwulan pada Masyarakat, (2) Adakah perubahan tata nilai pada Upacara tradisi Manganan di Makam Mbah Abdullah (Mbah Bedul)di desa Damarwulan Tujuan dari penelitian Upacara tradisi Manganan di Makam Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) di desa Damarwulan adalah (1) untuk mengetahui bagaimana relevansi budaya upacara tradisi Manganan pada masyarakat di desa Damarwulan kecamatan Keling Kabupaten Jepara, (2) untuk mengetahui perubahan tata nilai pada upacara tradisi Manganan di Makam Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) di desa Damarwulan tradisi Kecamatan Keling Kabupaten Jepara.

Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah Deskriptif Kualitatif dengan menggunakan pendekatan folklor. Sumber data dalam penelitian ini yaitu dari proses Upacara tradisi Manganan di Makam Mbah Abdullah (Mbah Bedhul). Data diperoleh dari hasil wawancara dengan juru kunci, perangkat desa, dan masyarakat pendukung Upacara tradisi Manganan di Makam Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) di desa Damarwulan. Pengumpulan data dilakukan dengan teknik wawancara, observasi, dan dokumentasi. Penyajian hasil analisis data dengan analisis deskriptif kualitatif.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa Upacara tradisi Manganan di Makam Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) di desa Damarwulan memiliki relevansi budaya, perubahan tata nilai pada perayaan upacara tradisi manganan dan simbol-simbol atau sesajen, serta faktor-faktor yang mempengaruhi perubahan tata nilai. Bentuk ritual tradisi terdapat dalam prosesi pelaksanaan Upacara tradisi Manganan yang terdiri dari empat tradisi yaitu: tradisi bersih desa, ritual nyekar/ziarah, ritual penyerahan sesaji, ritual istighosah yang diakhiri dengan tahlil bersama. Faktor-faktor yang mempengaruhi perubahan tata nilai Upacara tradisi Manganan adalah faktor ekonomi, faktor perubahan sosial budaya, faktor hiburan, faktor pendidikan, dan faktor religi.

Saran yang dapat disampaikan yaitu: Upacara tradisi Manganan di makam Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) di desa Damarwulan dapat memberikan sumbangan demi kemajuan dalam bidang pendidikan khususnya bagi guru untuk menambah bahan ajar dalam pelajaran bahasa jawa. Selain itu adanya penelitian tentang Upacara tradisi Manganan di makam Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) di desa Damarwulan bagi pemerintah dapat dijadikan sebagai aset budaya daerah agar tidak punah dan dilestarikan..
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Kata Kunci : Tradisi Manganan, relevansi budaya dan perubahan tata nilai.
Upacara tradisi Manganan ing Makam Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) katindakaken ing wulan Syuro leresipun wonten  ing tanggal 15. Wulan Syuro punika miturut tiyang Jawi wulan ingkang sae kangge nyenyuwun dhateng Gusti Ingkang Maha Kuasa supados pikantuk barokah lan kawilujengan. Perkawis ingkang dipuntaliti inggih punika (1) kados pundi relevansi budaya Upacara tradhisi Manganan wonten makamipun Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) ing dushun Damarwulan, (2) wonten punapa mboten perubahan tata nilai wonten ing Upacara tradisi Manganan wonten ing makamipun Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) ing dusun Damarwulan punika.

Ancas saking panaleten Upacara tradhisi Manganan wonten ing makamipun Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) ing dusun Damarwulan inggih punika (1) supados pikantuk gambaran ingkang gamblang babagan relevansi budaya Upacara tradhisi Manganan wonten ing makamipun Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) ing dushun Damarwulan, (2) kangge mangertosi owahipun tata nilai wonten ing dalem Upacara tradhisi Manganan wonten ing makamipun Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) ing dusun Damarwulan kecamatan Keling kabupaten Jepara.

 Metode ingkang dipunginakaken ing dalem panaliten menika inggih punika Deskriptif kualitatif mawi pendekatan folklor. Sumber datanipun inggih punik saking prosesipun upacara tradhisi Manganan. Datanipun inggih punika asil wawanrembug kaliyan juru kunci, pamong-pamong desa, lan masyarakat ingkang nyengkuyung tradhisi Manganan ing makamipun Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) ing dusun Damarwulan. Pangempalan data katindakaken mawi teknik wawanrembug, obsevasi, lan dokumentasi. Andharan asil analisis sata mawi analisis deskriptif kualitatif.

Asil panaliten nedhahaken bilih Upacara tradisi Manganan wonten makamipun Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) ing dusun Damarwulan menika ngemu relevansi budaya, perubahan wujud tontonan lan simbol-simbol utawi sesajen, saha faktor-faktor ingkang mempengaruhi upacara tradisi Manganan. Bentuk-bentuk tradisi Manganan menika wonten ing prosesi pelaksanaan tradhisi  Manganan ingkang wonten sekawan werni inggih punika : ritual gotong royong kerja bakti, ritual nyekar utawi ziarah,ritual penyerahan sesaji, ritual istighosah lan akhiripun tahlil sareng-sareng. Faktor-faktor ingkang mempengaruhi perubahan tata nilai wonten ing Upacara  tradhisi Manganan inggih punika faktor ekonom dan sosial, faktor perubahan sosial budaya,faktor hiburan.

Saran ingkang saged dipunaturaken inggih punika : Upacara tradhisi Manganan wonten ing makamipun Mbah Abdullah (Mbah Bedhul) ing dushun Damarwulan saged dipunginakaken dening guru minangka bahan piwulangan basa jawi. Sanese menika, panaleten babagan wontenipun Upacara tradhisi Manganan wonten ing dushun Damarwulan kecamatan Keling kabupaten Jepara kangge Pemerintah saged dipundadosaken minangka aset daerah supados boten musna lan wajib dipun lestariaken.
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