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Motivasi belajar sangat berperan untuk meningkatkan hasil belajar siswa. Salah satu upaya peningkatan kualitas pembelajaran adalah dengan peningkatan motivasi belajar. Setiap siswa dituntut ketekunan, kedisiplinan dan keaktifannya dalam belajar, salah satunya adalah dalam mempelajari mata pelajaran Muatan Lokal Tata Busana. Permasalahan dalam penelitian ini adalah (1) Apakah ada hubungan motivasi dengan hasil belajar pada pelajaran menjahit kemeja siswa kelas VIII di SMP Institut Indonesia Semarang Tahun 2010. (2) Seberapa besar hubungan antara motivasi dengan hasil belajar. Tujuan penelitian adalah (1) Mengetahui hubungan antara motivasi dengan hasil belajar pada pelajaran menjahit kemeja siswa kelas VIII di SMP II Semarang Tahun 2010. (2) Mengetahui seberapa besar hubungan antara motivasi dengan hasil belajar pada pelajaran menjahit kemeja, sedangkan manfaatnya adalah (1) Menambah pengetahuan baik bagi pembaca maupun bagi peneliti. (2) Masukan bagi SMP Institut Indonesia Semarang untuk lebih memperhatikan dan meningkatkan motivasi dalam belajar siswa baik siswa kelas VII, VIII maupun IX.

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas VIII SMP Institut Indonesia Semarang tahun 2009/2010 sebanyak 200 siswa yang terdiri dari 5 kelas, dengan teknik pengambilan sampel proporsional random sampling diperoleh 50 sampel. Metode pengumpulan data menggunakan metode kuesioner, dokumentasi dan observasi. Sedangkan analisis data yang digunakan adalah analisis korelasi.

Hasil dari penelitian menunjukkan bahwa terdapat korelasi positif signifikan antara variabel motivasi (X) dengan variabel hasil belajar (Y) yang dilihat dari nilai korelasi sebesar 0,813 dimana rxy>rtabel (0,813>0,179) yang dalam interpretasinya termasuk dalam korelasi tinggi. Kontribusi yang diberikan oleh motivasi terhadap hasil belajar menjahit kemeja siswa kelas VIII di SMP Institut Indonesia Semarang tahun 2010 sebesar 66%, selebihnya dipengaruhi faktor lain diluar variabel penelitian. 
Kesimpulan penelitian ini adalah ada hubungan motivasi belajar dengan hasil belajar menjahit kemeja siswa kelas VIII di SMP Institut Indonesia Semarang tahun 2009 dengan kontribusi hubungan sebesar 66%. Saran yang diajukan adalah (1) Bagi siswa kelas VIII SMP Institut Indonesia Semarang perlu meningkatkan motivasi belajarnya dengan meningkatkan minat dan bakatnya melalui kegiatan ekstrakulikuler menjahit. (2) Bagi guru perlu meningkatkan aktivitas belajar siswa dengan memberikan tugas individu maupun kelompok sehingga siswa menjadi lebih terbiasa dengan aktivitas menjahit. 










































