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Kata kunci : Busana Pesta Fantasi dan Pemanfaatan Batang Padi

Kreativitas dan keuletan serta inovasi yang tinggi dengan pengetahuan yang cukup dibidang ini merupakan faktor penunjang kesuksesan dan pengembangan dunia fashion agar busana yang dihasilkan nantinya memiliki nilai ekonomis, seni dan keuletan yang tinggi sesuai dengan detail yang akan disampaikan oleh desainer. Banyaknya desainer di Indonesia yang telah menciptakan berbagai macam kreasi model pakaian, sebagai contoh busana pesta yang sering digunakan untuk mengadiri suatu acara pada awalnya hanya menggunakan pakain daerah, sekarang telah dapat divariasikan sesuai dengan perkembangan mode. Bahan dasar pembuatan berbagai macam busana juga mengalami perubahan dan perkambangan.

Pencipta busana dapat di pengaruhi oleh beberapa sumber ispirasi. Ispirasi tersebut di peroleh dari alam atau busana yang sudah ada. Alam yang terdiri dari aneka ragam flora dan fauna dapat di jadikan sumber inspirasi pembuatan busana pesta. Salah satu yang ada di alam yang menarik hati penyusun adalah batang padi. Banyak limbah batang padi yang tidak dimanfaatkan dan hanya dibuang begitu saja. Sehingga penulis ingin mewujudkan busana dengan pemanfaatan limbah batang padi menjadi sesuatu yang baru dan tidak terlihat sebelumnya oleh banyak orang. Disini batang padi digunakan sebagai bahan dasar busana pesta fantasi.

Desain balutan busana fantasi menggunakan batang padi yaitu 2 potong yang terdiri dari kamisol sampai batas atas panggul dan rok setengah lingkaran diatas lutut, Pola dasar yang digunakan adalah pola kamisol sederhana dan pola rok sistim praktis dengan mengubah sesuai dengan model. Proses pembuatan meliputi, menggambar desain, mengambil ukuran, membuat pola kecil, merancang bahan, membuat pola besar, merendam batang padi,pengeringan batang padi,menganyam batang padi,meletakkan pola pada kain, menggunting bahan, menjahit,  passen 1, menjahit, penyelesaian keseluruhan, dan pasen akhir.

Pemeliharaan dan perawatan busana fantasi yaitu dengan cara di bersihkan menggunakan kain lap yang bersih dan kering,tidak dianjurkan dicuci karena akan menyebabkan batang padi menjadi basah dan kemudian berjamur. Cara penyimpanan busana fantasi yaitu dimasukkan kedalam kantong penyimpanan agar tidak terkena debu atau dipasang pada paspop agar bentuk tidak berubah. Diletakkan pada tempat yang kering dan tidak lembab. Batang padi juga bisa digunakan sebagai bahan dasar pembuatan pelengkap busana yang lain,seperti tas,topi,kalung,cincin,dompet,dan kipas.






















































