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Skripsi ini berjudul Huruf Jar Dalam Al-Qur'an Surat Muhammad (Studi Analisis Sintaksis Leksikal). Masalah dalam penelitian ini yaitu (1) Apa jenis huruf jar yang terdapat dalam Al-Qur'an Surat Muhammad?, (2) Apa makna huruf jar yang terdapat dalam Al-Qur'an Surat Muhammad?. Tujuan penelitian ini yaitu (1) Mendiskripsikan jenis huruf jar yang terdapat dalam Al-Qur'an Surat Muhammad., (2) Mendiskripsikan makna huruf jar yang terdapat dalam Al-Qur'an Surat Muhammad.
Penelitian ini merupakan penelitian kualitatif. Peneliti menggunakan desain penelitian library research. Data dalam penelitian ini adalah huruf jar dalam Al-Qur'an surat Muhammad. Sumber data dalam penelitian ini adalah Al-Qur'an surat Muhammad.
Melalui penelitian ini peneliti menemukan 72 huruf jar yang terdapat dalam Al-Qur'an Surat Muhammad. Huruf jar tersebut terdiri dari 21 huruf min, 3 huruf ila, 5 huruf 'an, 7 huruf 'ala, 12 huruf fi, 2 huruf ba', dan 22 huruf lam. Sedangkan analisis berdasarkan makna diperoleh data sebagai berikut: (1) huruf jar min, terdiri dari 3 huruf bermakna tab'idh (sebagian), 5 huruf bermakna penjelasan 'jenis' (بَيَانُ الجِنْسِ), 1 huruf bermakna ta'lil (sebab/alasan), 1 huruf bermakna zharfiyyah (di dalam),  2 huruf bermakna bayan (menjelaskan yang masih umum),  3 huruf bermakna عِنْدَ, 1 huruf bermakna إلى (kepada), 2 huruf bermakna فَصلٌ (pemisah), dan 3 huruf bermakna ibitda' ghayah (permulaan), (2) huruf jar ila, terdiri dari 3 huruf bermakna intiha' ghayah (penghabisan/kesudahan), (3) huruf jar 'an, terdiri dari 4 huruf bermakna mujawazah (lewat) dan 1 huruf bermakna isti'laa (di atas), (4)  huruf jar 'ala, terdiri dari 3 huruf bermakna isti'laa (di atas), 2 huruf bermakna fi (di dalam), 1 huruf bermakna ila (kepada) dan 1 huruf bermakna ta'lil (sebab/alasan), (5) huruf jar fi, terdiri dari 7 huruf bermakna zharfiyyah haqiqiyyah, dan 5 huruf bermakna zharfiyyah majaziyyah, (6) huruf jar ba', terdiri dari 1 huruf bermakna mushahabah (beserta) dan 1  huruf bermakna ilshaaq (menempel), dan (6) huruf jar lam, terdiri dari 12 huruf bermakna istihqaq (hak), 1 huruf bermakna ikhtishas (khusus), 2 huruf bermakna ta'lil (sebab/alasan), 2 huruf bermakna tabligh (menyampaikan), 2 huruf bermakna ila (pada/kepada), dan 3 huruf bermakna 'ala.

