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Kata kunci : tingkat kondisi fisik pemain sepak bola pada peserta sekolah sepakbola (SSB)

Permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah termasuk dalam kategori apakah tingkat kondisi fisik para pemain sepak bola pada SSB Putra Mayong? Adapun tujuan penelitian untuk mengetahui tingkat kondisi fisik para pemain Sepak Bola pada SSB Putra Mayong. 

Populasi penelitian ini adalah pemain sepak bola SSB Putra Mayong Jepara yang berjumlah 25 orang. Dalam penelitian ini karena jumlah populasi hanya 25 orang, maka pengambilan sampel menggunakn teknik total sampling yaitu semua populasi pemain sepak bola SSB Putra Mayong Jepara yang berjumlah 25 orang. Dalam penelitian yang menjadi variabel penelitian adalah tingkat kondisi fisik pemain sepak bola siswa sekolah sepakbola (SSB) Putra Mayong tahun 2008. Untuk memperoleh data yang sesuai maka peneliti menggunakan metode survei dan teknik tes. Metode ini dimaksudkan untuk mengumpulkan mengenai kemampuan kondisi fisik sepak bola dengan menggunakan teknik tes dan pengukuran kondisi fisik.
Hasil penelitian menunjukkan kondisi fisik pada Pemain SSB Putra Mayong Jepara secara keseluruhan terdapat 4 pemain atau 16% yang termasuk ke dalam kategori kurang selebihnya 21 pemain atau 84% yang termasuk ke dalam kategori cukup dan  tidak terdapat pemain yang memiliki kondisi fisik dalam kategori baik, baik sekali maupun sempurna. 
Saran yang dapat peneliti berikan antara lain kemampuan teknik bermain yang baik seorang pemain sepak bola tidak akan ada artinya jika tidak didukung dengan kondisi fisik yang seimbang. Kelincahan dan kekuatan seorang atlet atau pemain sepak bola khususnya dasar pada dasarnya dapat dimiliki serta dikuasai pemain secara maksimal melalui latihan-latihan yang diprogram dan direncanakan dengan baik serta didukung dengan kondisi fisik yang baik. Berdasarkan hasil penelitian beberapa latihan yang perlu ditingkatkan dan mendapat perhatian serius oleh pelatih adalah kemampuan lari cepat maupun jarak jauh, flexometer, sutlle run dan vertical jump. Untuk meningkatkan kemampuan dalam bermain sepak bola hendaknya pada saat latihan pemain tidak hanya memperhatikan kuantitas atau jumlah berlatih saja yang diutamakan, akan tetapi kualitas atau mutu latihan harus benar-benar diperhatikan baik oleh pelatih maupun seorang pemain. Latihan yang tidak sesuai dengan kebutuhan pemain akan mengakibatkan ketidakefektifan dalam mencapai kondisi fisik yang diharapkan. 













































































































































































































































































































































































































































































































































































































































