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Pada era sekarang ini, wanita modern mulai terlihat meninggalkan adat kebudayaan yang mengakar dalam kehidupannya, tak terkecuali wanita Jawa. Banyak wanita sekarang ini lebih mementingkan karir, dan merasa mampu berdiri tanpa laki-laki. Padahal tidak seharusnya para wanita bersikap seperti itu, sudah seharusnya wanita menjaga kodrat yang dipercayakan kepadanya sehingga mampu menjadi panutan bagi putra putri mereka kelak. Karya dalam Wanita Jawa Sebagai Subyek Seni Gambar bertujuan untuk memberi suatu wacana bagi wanita Jawa masa kini mengenai budaya Jawa. Penulis membuat karya ini dengan harapan mampu mengasah kemampuan berkarya sekaligus menjadikan corak ciri khas pribadi penulis. Hal ini diharapkan dapat menimbulkan karakteristik, spesifikasi dan bersifat menyampaikan pesan kepada khalayak umum tentang kehidupan wanita Jawa pada era sebelumnya.
Dalam berkarya seni, penulis menggunakan bahan kertas bertekstur merk Canson dan alat yang digunakan adalah pensil arang yang dipadukan dengan soft pastel, serta pensil pastel. Teknik yang digunakan adalah teknik blending. Pemvisualan figur wanita Jawa pada kertas dimulai dengan pemberian kontur dengan warna sepia pada figur  diteruskan dengan pewarnaan menyeluruh. Penulis dalam karya gambarnya menggunakan gaya realistis yaitu pembentukannya digambarkan seperti keadaan yang sebenarnya. 
Hasil karya penulis mempresentasikan pengalaman estetik tentang figur wanita tersaji dalam 14 karya. Melalui proses berkarya tersebut penulis mendapat pengalaman pribadi yaitu pentingnya penggunaan dam, penggunaan acuan, penggunaan inspirasi background, serta penggunaan setting yang disesuaikan sehingga dapat dihasilkan karya yang menarik. Keuntungan penggunaan media di atas adalah dapat dihasilkan gambar yang realistis dengan efek yang diinginkan penulis. Hambatan yang ditemui adalah saat ada kesalahan dalam pewarnaan, karena pensil arang susah dihapus maka penulis harus berhati-hati, dan apabila sudah terlalu banyak salah pewarnaan, penulis mengganti dengan gambar baru. Bentuk visual dari figur wanita Jawa yang membentuk satu kesatuan dalam komunitas kehidupan dan kebudayaan dalam karya gambar penulis dapat dilihat dari laporan hasil karya yang di dalamnya berisi spesifikasi karya, deskripsi karya, dan analisis karya. 



