SARI
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Dalam penelitian ini permasalahan yang di angkat adalah bagaimana Persepsi Guru Non Penjasorkes Terhadap Guru Penjasorkes Tingkat SMP Se-Kecamatan Bangsri Kabupaten Jepara. Sedangkan penelitian ini bertujuan untuk mengetahui Persepsi Guru Non Penjasorkes Terhadap Guru Penjasorkes Tingkat SMP Se-Kecamatan Bangsri Kabupaten Jepara.

Penelitian ini menggunakan metode Deskriptif Prosentase. Metode pengumpulan data menggunakan angket untuk memperoleh informasi persepsi guru non Penjasorkes Terhadap Guru Penjasorkes Tingkat SMP Se-Kecamatan Bangsri Kabupaten Jepara. Populasi dalam penelitian ini adalah guru non Penjasorkes yang berjumlah 175 orang dari lima sekolahan di tingkat SMP Se-Kecamatan Bangsri Kabupaten Jepara. Pengambilan sampel dengan total sampling yaitu diambil dari seluruh Guru Non Penjasorkes SMP Se-Kecamatan Bangsri Kabupaten Jepara sebagai sampel dari obyek penelitian yang berjumlah 175 orang bukan guru Penjasorkes. Data penelitian ini dianalisis dengan menggunakan metode analisis Deskriptif Persentase.

Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa persepsi Guru Non Penjasorkes terhadap guru Penjasorkes tingkat SMP se-Kecamatan Bangsri Kabupaten Jepara sebanyak 73,71% dalam kategori sedang dengan jumlah keseluruhan sebanyak 129 orang. Hal ini disebabkan guru memiliki kualifikasi kompetensi yang sedang, diantaranya meliputi kompetensi kepribadian yang memenuhi kriteria sedang 43,43% dengan jumlah keseluruhan sebanyak 76 orang, kompetensi pedagogik yang memenuhi kriteria sedang 46,86% dengan jumlah keseluruhan sebanyak 82 orang, kompetensi profesional yang memenuhi kriteria sedang 57,71% dengan jumlah keseluruhan sebanyak 101 orang, dan kompetensi sosial yang memenuhi kriteria sedang 55,43% dengan jumlah keseluruhan sebanyak 97 orang. Berdasarkan hasil penelitian ini dapat disimpulkan bahwa Persepsi Guru Non Penjasorkes Terhapdap Kinerja Guru Penjasorkes Tingkat SMP Se-Kecamatan Bangsri Kabupaten Jepara menunjukkan kriteria sedang.

Peneliti menyarankan untuk lebih meningkatkan mutu pelaksanaan proses Penjasorkes tingkat SMP se-Kecamatan Bangsri Kabupaten Jepara, maka sebagai pendidik dalam hal kepribadian guru harus mantap, stabil dan dapat menjadi teladan. Dan guru sebagai pendidik dalam hal pedagogik harus mampu memahami peserta didik dan dapat merancang ataupun melaksanakan pembelajaran. Dalam keprofesionalan sebagai pendidik guru harus dapat menguasai bidang studi secara luas dan mendalam. Begitu juga guru dalam sosial sebagai pendidik harus dapat berkomunikasi seacara efektif.








































































