SARI

Sigit Kurniawan, 2009. Hubungan Antara Kekuatan Otot Tungkai dan Kelincahan Terhadap Kecepatan Dribbling Bola pada Peserta Ekstrakurikuler Sepak Bola di SMA N 1 Bergas. Permasalahan dalam penelitian ini : (1). Apakah ada hubungan antara kekuatan otot tungkai terhadap kecepatan dribbling bola pada ekstrakurikuler sepak bola di SMA N 1 Bergas?, (2) Apakah ada hubungan yang berarti antara kelincahan terhadap kecepatan dribbling bola pada peserta ekstrakurikuler sepak bola di SMA N 1 Bergas?, (3) Apakah ada hubungan yang berarti antara kekuatan otot tungkai dan kelincahan terhadap kecepatan dribbling bola pada peserta ekstrakurikuler sepak bola di SMA N ! Bergas? Tujuan penelitian ini adalah: (1).Untuk mengetahui seberapa besar hubungan antara kekuatan otot tungkai terhadap kecepatan dribbling bola pada peserta ekstrakurikuler sepakbola di SMA N 1 Bergas, (2). Untuk mengetahui seberapa besar hubungan antara kelincahan terhadap kecepatan dribbling bola pada peserta ekstrakurikuler sepak bola di SMA N 1 Bergas, (3). Untuk mengetahui seberapa besar hubungan antara kekuatan otot tungkai dan kelincahan terhadap kecepatan dribbling bola pada peserta ekstrakurikuler sepak bola di SMA N 1 Bergas. 
Penelitian ini menggunakan metode survai dengan teknik tes dan pengukuran. Populasi yang diambil dalam penelitian ini adalah seluruh peserta ekstrakurikuler sepak bola SMA N 1 Bergas yang berjumlah 30 orang. Pengambilan sampel dilakukan dengan cara total sampling karena populasi kurang dari 100 orang.  Variabel dalam penelitian ini ada tiga yaitu dua variabel bebas, tes kekuatan otot tungkai dan tes kelincahan dan variabel terikat dalam penelitian ini adalah tes kecepatan dribbling. Dalam penelitian ini teknik analisis data menggunakan teknik korelasi dan regresi.

Berdasarkan hasil penelitian menunjukkan bahwa, ada hubungan antara kekuatan otot tungkai terhadap kecepatan dribbling bola pada peserta ekstrakurikuler sepak bola SMA N 1 Bergas sebesar 0,578. Ada hubungan antara kelincahan terhadap kesepatan dribbling bola pada peserta ekstrakurikuler sepak bola SMA N 1 Bergas sebesar 0,724. Ada hubungan antara kekuatan otot tungkai dan kelincahan terhadap kesepatan dribbling bola pada peserta ekstrakurikuler sepak bola SMA N 1 Bergas sebesar 0,767.
Kesimpulan dalam penelitian ini adalah ada hubungan yang signifikan antara kekuatan otot tungkai dan kelincahan terhadap kecepatan dribbling bola pada peserta ekstrakurikuler sepak bola SMA N 1 Bergas yaitu sebesar 0,767. Saran yang dapat peneliti berikan antara lain: untuk meningkatkan kemampuan kecepatan dribbling bola hendaknya peserta ekstrakurikuler sepak bola dapat melakukan latihan dengan lebih menitik beratkan pada latihan pada latihan kekuatan otot tungkai dan kelincahan. Bagi pelatih ekstrakurikuler hendaknya memberikan program latihan yang seimbang antara latihan teknik dan latihan kondisi fisik karena keduanya sama-sama memberikan kontribusi yang besar dalam menunjang keberhasilan dan prestasi pemainnya.


























