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Permasalahan yang diangkat dari penelitian ini adalah bagaimana minat terhadap kegiatan out bound pada siswa kelas VII SMP Karangturi Semarang tahun ajaran 2008/2009. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui minat terhadap kegiatan out bound pada siswa kelas VII SMP Karangturi Semarang tahun ajaran 2008/2009.

Penelitian ini menggunakan metode angket. Metode pengumpulan data menggunakan angket untuk memperoleh informasi minat siswa terhadap kegiatan out bound. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas VII yang mengikuti kegiatan out bound SMP Karangturi Semarang tahun ajaran 2008/2009 yang berjumlah 189 siswa . pengambilan sampel dengan teknik total sampling yaitu seluruh populasi dipakai sebagai sampel penelitian sebanyak 189 sampel. Data penelitian ini dianalisis dengan menggunakan metode analisis deskriptif prosentase.

Hasil penelitian menunjukan bahwa siswa kelas VII SMP Karangturi Semarang tahun ajaran 2008/2009 mempunyai minat yang tinggi  terhadap kegiatan out bound. Ada tiga faktor yang berpengaruh pada minat siswa tersebut yaitu faktor dari dalam dengan rata-rata skor 77,29%, dorongan sosial dengan rata-rata 80,19% dan faktor emosi sebesar 81,42%. Faktor emosi memberikan pengaruh paling tinggi terhadap minat siswa, yang berarti bahwa setelah mengikuti kegiatan out bound siswa timbul perasaan senang, keberanian, menjadi anggota tim yang baik, berfikir dewasa, peduli terhadap sesama dan dapat mengambil hikmah yang terkandung dalam kegiatan tersebut.

Penelitian ini dapat disimpulkan bahwa siswa kelas VII SMP Karangturi Semarang tahun ajaran 2008/2009 mempunyai minat yang tinggi terhadap kegiatan out bound. Penulis menyarankan kepada pihak sekolah agar memperhatikan minat siswa terhadap kegiatan out bound dan harapannya kegiatan out bound berikutnya dapat diselenggarakan lebih baik lagi. Kepada Guru Pendidikan Jasmani Olahraga dan Kesehatan agar memperhatikan minat siswa terhadap kegiatan out bound untuk  dapat dijadikan sebagai masukan agar proses pembelajaran Penjasorkes dapat berjalan dengan efektif dan efisien. Kepada siswa hendaknya lebih dapat memahami akan kontribusi minat terhadap sesuatu yang akan dicapai






























