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SARI

Arga Yudha Pratama, 2010 “Survei Tingkat Kesegaran Jasmani Siswa SMP Putra SLB/B Yayasan Karya Bakti Don Bosco Wonosobo Tahun Ajaran 2009/2010”. Skripsi, Jurusan Pendidikan Jasmani Kesehatan dan Rekreasi, Fakultas Ilmu Keolahragaan Universitas Negeri Semarang.

Masalah utama yang akan dibahas dalam penelitian ini adalah bagaimana tingkat kesegaran jasmani siswa SMP Putra SLB/B Yayasan Karya Bakti Don Bosco
 Wonosobo Tahun Ajaran 2009/2010. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui tingkat kesegaran jasmani siswa SMP Putra SLB/B Yayasan Karya Bakti Don Bosco Wonosobo Tahun Ajaran 2009/2010.

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa SMP Putra SLB/B Yayasan Karya Bakti Don Bosco Wonosobo Tahun Ajaran 2009/2010 yang berjumlah 25 siswa. Teknik pengambilan sampel yang digunakan dalam penelitian ini adalah teknik Total Sampling. Variabel dalam penelitian ini adalah tingkat kesegaran jasmani siswa SMP Putra SLB/B Yayasan Karya Bakti Don Bosco Wonosobo Tahun Ajaran 2009/2010 usia 16-19 tahun, yang diukur menggunakan instrumen Tes Kesegaran Jasmani Indonesia untuk Remaja Umur 16-19 Tahun. Tes Kesegaran Jasmani Indonesia untuk putra terdiri dari beberapa butir tes, yang meliputi lari cepat 60 meter, gantung angkat tubuh selama 60 detik, baring duduk selama 60 detik, loncat tegak dan lari 1200 meter. Metode analisis data dalam penelitian ini menggunakan teknik analisis statistik yaitu Analisis Deskriptif  Persentase dengan memberikan hasil berupa penemuan indeks persentase kemudian dimasukkan dalam beberapa kategori, yaitu kategori kurang sekali, kurang, sedang, baik dan baik sekali.

Hasil penelitian menunjukkan sebagian besar tingkat kesegaran jasmani siswa SMP Putra SLB/B Yayasan Karya Bakti Don Bosco Wonosobo Tahun Ajaran 2009/2010 usia 16-19 tahun dalam kategori sedang. Rincian hasil dalam tes kesegaran jasmani terhadap 25 sampel penelitian adalah 1) kategori kurang sekali 0%, 2) kategori kurang 24%  (6 siswa), 3) kategori sedang 60%  (15 siswa), 4) kategori baik 16% (4 siswa),  5) kategori baik sekali 0%.

Berdasar hasil penelitian tingkat kesegaran jasmani siswa SMP Putra di SLB/B Yayasan Karya Bakti Don Bosco Wonosobo Tahun Ajaran 2009/2010, yang menunjukkan persentase terbesar yaitu 60% dengan frekuensi 15 siswa termasuk dalam kategori sedang, maka disarankan agar guru Penjasorkes dan pengasuh asrama SLB/B Yayasan Karya Bakti Don Bosco Wonosobo lebih meningkatkan pelaksanaan program latihan yang berorientasi pada upaya peningkatan dan pemeliharaan tingkat kesegaran jasmani siswa, dengan memperhatikan ciri-ciri khas dan karakteristik yang dimiliki oleh anak tunarungu beserta faktor-faktor yang mempengaruhinya.
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