SARI
Hestin Wulansari. 2010. Minat Siswa Terhadap Ekstrakurikuler Renang SD Negeri Se Kecamatan Semarang Utara Kota Semarang Tahun Ajaran 2010/2011. Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimana minat siswa terhadap  ekstrakurikuler renang SD Negeri se Kecamatan Semarang Utara Kota Tahun Ajaran 2010/2011?. Tujuan penelitian ini adalah Untuk mengetahui minat siswa terhadap ekstrakurikuler renang siswa SD Negeri Se Kecamatan Semarang Utara Kota Semarang tahun ajaran 2010/2011. 

Populasi dalam penelitian ini adalah siswa SD Negeri kelas V se Kecamatan Semarang Utara Kota Semarang yang ada kegiatan ekstrakurikuler renang yang berjumlah 143 siswa. Sampel menggunakan teknik total sampling yaitu semua siswa Sekolah Dasar Negeri se- Kecamatan Semarang Utara Kota Semarang Tahun Ajaran 2010-2011 terdiri dari empat sekolah yang berjumlah 143 siswa. Variabel dalam penelitian ini yaitu variabel tunggal minat ekstrakurikuler renang siswa SD Negeri se Kecamatan Semarang Utara Kota Semarang, melalui metode angket atau kuesioner. Analisis data menggunakan analisis statistik deskriptif prosentase.
Hasil penelitian, minat ekstrakurikuler renang siswa SD Negeri se Kecamatan Semarang Utara Kota Semarang dapat disimpulkan rata-rata terdiri dari beberapa faktor yang mempengaruhi minat terhadap ekstrakurikuler renang antara lain Motivasi, Perhatian, Keluarga, fasilitas, mass media, dan penonton yang menunjukan kriteria tinggi yaitu 83,33% , sedang 66,67% dan rendah 50,00%. 
Berdasarkan hasil penelitian disimpulkan bahwa minat siswa SD Negeri se Kecamatan Semarang Utara Kota Semarang Tahun Ajaran 2010/2011 terhadap ekstrakurikuler renang adalah tinggi yaitu ditunjukan dengan prosentase 73,24%. Sehingga kepada : 1) Kepala UPTD Semarang Utara sebaiknya menjadwalkan kalender kejuaraan renang tingkat kecamatan untuk menjaring atlet olahraga renang tingkat sekolah. 2) Kepala Sekolah memberikan dukungan motivasi agar didalam proses kegiatan ekstrakurikuler renang dilaksanakan secara tepat dan sungguh-sungguh dalam rangka menjaring atlet ditingkat sekolah. 3) Guru Penjas sebaiknya mengadakan kegiatan ekstrakurikuler renang dilakukan secara rutin dan terprogram dengan baik. 4) Siswa sebaiknya tidak hanya ikut-ikutan dalam melakukan sebuah kegiatan, mengikuti kegiatan ekstrakurikuler renang sesuai dengan minat yang dimilikinya, dan 5) Orang Tua, sebaiknya selalu memperhatikan dan mendorong minat kegiatan ekstrakurikuler renang.


















