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ABSTRAK

Prima Wisnu Adityantoro. 2010. Pelaksanaan Sistem Pembelajaran Pendidikan Jasmani Siswa Tuna Rungu Sekolah Luar Biasa Bagian B di Yayasan Kesejahteraan Usaha Tama (YAKUT) Purwokerto Tahun 2009. Skripsi Jurusan Pendidikan Jasmani dan Rekreasi, Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang. Adapun permasalahan dalam penelitian ini adalah : “Bagaimanakah Pelaksanaan Sistem Pembelajaran Pendidikan Jasmani di Sekolah Luar Biasa di Yayasan Kesejahteraan Usaha Tama (YAKUT) Purwokerto TAHUN 2009”?. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui Pelaksanaan sistem pembelajaran pendidikan jasmani yang dilaksanakan oleh guru pendidikan jasmani adaptif di sekolah YAKUT Purwokerto tahun 2009.
Subyek dalam penelitian ini adalah seluruh guru yang mengajar di sekolah luar biasa B YAKUT Purwokerto. Obyek penelitian adalah guru pendidikan jasmani sekolah dasar dan sekolah menengah pertama dan sekolah menengah atas. Metode pengumpulan data dengan cara observasi, wawancara, dan dokumentasi. Metode observasi dilakukan dengan melihat proses pembelajaran serta komponen-komponen pembelajaran seperti tujuan pemebelajaran, subyek belajar, materi pelajaran, strategi pembelajaran, media pembelajaran, evaluasi pembelajaran, dan penunjang. Metode wawancara yang dilakukan adalah wawancara terstruktur dan pertanyaan dikembangkan dilapangan sesuai situasi dan kondisi. Sedangkan metode dokumentasi dilakukan dengan mengambil foto, video, dan arsip dari sekolah. Penelitian ini adalah penelitian kualitatif, yaitu penelitian yang menghasilkan data deskriptif yang berupa kata tertulis atau lisan dari orang kunci dan perilaku yang diamati. Adapun sumber data dalam penelitian ini berdasarkan data-data yang diperoleh dari subyek penelitian yaitu seluruh guru di sekolah luar biasa bagian B YAKUT baik berupa observasi, wawancara dan dokumentasi serta data-data yang mendukung lainnya. Metode pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini dengan menggabungkan data-data hasil wawancara, dokumentasi dan foto-foto yang selanjutnya data tersebut diolah untuk dianalisa sesuai dengan kaidah prosedur penelitian kualitatif.
Atas dasar hasil penelitian maka dapat diambil kesimpulan bahwa pelaksanaan sistem pembelajaran pendidikan jasmani di sekolah luar biasa bagian B Yayasan Kesejahteraan Usaha Tama Purwokerto belum dapat berjalan dengan baik karena keterbatasan sumber daya manusia yang dimiliki sekolah terutama guru pendidikan jasmani adaptif. Hal ini terlihat dari beberapa komponen-komponen pembelajaran yang meliputi tujuan pembelajaran, subyek belajar, materi pembelajaran, strategi pembelajaran, media pembelajaran, evaluasi pembelajaran dan penunjang pembelajaran belum dapat terpenuhi dengan baik. Maka disarankan sekolah untuk pengadaan guru pendidikan jasmani adaptif dan penambahan sarana dan prasarana untuk pelajaran pendidikan jasmani guna memberikan pelayanan terhadap siswa sekolah luar biasa bagian B YAKUT.
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