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SMP Negeri 1 Boja merupakan sekolah yang melaksanakan banyak kegiatan ekstrakurikuler olahraga dan di tanggapi positif oleh siswa dengan banyaknya siswa yang berminat mengikutinya. Dari semua kegiatan ekstrakurikuler yang dilaksanakan di SMP Negeri 1 Boja cukup berjalan dengan baik, namun dalam hal kegiatan ekstrakurikuler olahraga peserta siswa putra lebih banyak dibandingkan siswa putri. Banyak faktor yang mempengaruhi minat siswa-siswi di SMP Negeri 1 Boja terhadap kegiatan ekstrakurikuler olahraga, yaitu sarana dan prasarana yang lengkap, prestasi yang baik, dan juga faktor lingkungan sekitar yang antusias terhadap olahraga. Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimana minat siswa kelas VII SMP Negeri 1 Boja  dalam mengikuti kegiatan ekstrakurikuler olahraga tahun 2010. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui seberapa besar minat siswa kelas VII SMP Negeri 1 Boja dalam mengikuti kegiatan ekstrakurikuler olahraga tahun 2010.

Penelitian ini adalah merupakan penelitian survei. Populasi dalam penelitian ini adalah peserta didik kelas VII SMP N 1 Boja yang berjumlah 200 siswa, dan sampel yang digunakan dalam penelitian ini adalah 160 siswa yang pengambilan sampelnya menggunakan teknik random sampling.  Variabel dalam penelitian ini adalah minat siswa kelas VII SMP Negeri 1 Boja dalam mengikuti kegiatan ekstrakurikuler olahraga. Metode pengumpulan datanya mengggunakan metode dokumentasi dan metode angket. Untuk menguji validitas menggunakan rumus product moment dan uji reliabilitasnya menggunakan rumus KR-21. Analisis data dalam penelitian ini adalah teknik analisis data deskriptif persentase. 
Berdasarkan analisis data diperoleh hasil bahwa faktor minat yang terdiri dari faktor intrinsik dan faktor ekstrinsik. Pada analisis faktor intrinsik termasuk dalam kategori tinggi dengan persentase 78,8% dan analisis faktor ekstrinsik juga termasuk dalam kategori tinggi dengan persentase 78,1%. Hal ini dikarenakan siswa kelas VII ingin mendapatkan prestasi yang baik dan juga untuk mengisi waktu luang dengan kegiatan yang positif dan bermanfaat yaitu dengan mengikuti kegiatan ekstrakurikuler olahraga yang ada di SMP Negeri 1 Boja tahun 2010. 
Kesimpulan berdasarkan dari hasil penelitian adalah faktor intrinsik dan faktor ekstrinsik sangat mempengaruhi minat siswa dalam mengikuti kegiatan ekstrakurikuler olahraga. Tetapi faktor intrinsik lebih mempengaruhi minat siswa dalam mengikuti ekstrakurikuler olahraga dari pada faktor ekstrinsik. Saran dari hasil penelitian yang dapat diberikan adalah perlu adanya motivasi dan dukungan dari guru dan sekolah untuk menumbuhkan minat siswa dalam mengikuti kegiatan ekstrakurikuler olahraga.
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