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ABSTRAK

Kholilur Rohman, (2010). Motivasi Siswa Terhadap Proses Pembelajaran Pendidikan Jasmani Olahraga dan Kesehata di SMP N 1 Demak Tahun 2010. 

Motivasi merupakan kondisi yang dimiliki oleh setiap individu, kondisi tesebut ditunjukkan dengan adanya sikap atau tindakan, yang tentunya ada maksud yang terkandung yaitu mencapai sebuah tujuan. Begitu pula dengan siswa SMP N 1 demak, jenis motvasi terbagi menjadi dua, motivasi intrinsik dan motivasi ekstrinsik. Motif yang didasari atas jenis motivasi intrinsik, biasanya akan lebih kuat dibandingkan dengan jenis motivasi ekstrinsik, Karena jenis motivasi ini timbul dari dalam diri individu, sehingga akan terasa lebih kuat. Adapun jenis motivasi ekstrisik yaitu motif yang timbul karena adanya rangsangan dari luar. Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimana motivasi siswa terhadap proses pembelajaran pendidikan jasmani olahraga dan kesehatan di SMP N 1 Demak tahun 2010, tujuan yang ingin dicapai dalam penelitian ini adalah seberapa besar motivasi siswa SMP N 1 Demak dalam mengikuti proses pembelajaran penjasorkes tahun 2010.
Populasi penelitian ini adalah seluruh siswa kelas VIII SMP N 1 Demak yang berjumlah sebanyak 327 siswa. Teknik pengambilan sampel dalam penelitian ini adalah teknik Sampel randon, atau sampel acak, dengan menggunakan derajat kesalahan 5% maka diperoleh 170. Variabel yang digunakan dalam penelitian ini adalah motivasi siswa terhadap proses pembelajaran pendidikan jasmani olahraga dan kesehatan di SMP N 1 demak tahun 2010. 

Berdasarkan hasil penelitian maka dapat diketahui bahwa secara umum motivasi intrinsik siswa 52.5% termasuk dalam kategori sangat baik, 40% termasuk dalam kategori baik, 7% termasuk dalam kategori cukup baik, dan 0.5% termasuk dalam kategori kurang baik. dan motivasi ekstrinsiknya siswa yaitu 48.5% termasuk dalam kategori sangat baik, 41.5% termasuk dalam kategori baik, 9% termasuk dalam kategori cukup baik, dan 2% permasuk dalam kategori kurang baik. Hai ini dapat saya simpulkan bahwa motivasi siswa SMP N 1 demak terhadap proses pembelajaran penjas tahun 2010 yaitu 50% tergolong kategori sangat baik, 41% tergolong dalam kategori baik, 8% tergolonng dalam kategori cukup baik, dan 1% tergolong dalam kategori kurang baik.

Oleh karena itu saran yang dapat disampaikan oleh peneliti Memberikan informasi ilmiah yang berhubungan dengan motivasi siswa dalam mengikuti proses pembelajaran pendidikan jasmani olahraga dan kesehatan. bagi Sekolah lembaga sekolah diharapkan dapat memberikan pelayanan terhadap kelengkapan sarana prasarana pendidikan jasmani olahraga dan kesehatan untuk mendukung kelancaran dan tercapainya proses pembelajaran itu sendiri, bagi guru selalu mengembangkan metode-metode pembelajaran yang lebih kreatif dan inovatif dalam proses pembelajaran penjas orkes, sehingga mampu memberikan suasana yang lebih meyenangkan, bagi siswa mendorong siswa untuk selalu untuk berusaha mengikuti pembelajaran pendidikan jasmani olahraga dan kesehatan dengan sungguh-sungguh.
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