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Permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah bagaimana persepsi Guru non Penjasorkes Terhadap Kinerja Guru Penjasorkes di Sekolah Menengah Pertama se-Kecamatan Patebon Kabupaten Kendal tahun 2008/2009. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui atau mengungkap persepsi Guru non Penjasorkes Terhadap Kinerja Guru Penjasorkes di Sekolah Menengah Pertama se-Kecamatan Patebon Kabupaten Kendal.

Popoulasi dalam penelitian ini adalah Guru non Penjasorkes Sekolahg Menengah Pertama se-kecamatan Patebon tahun 2008/2009 berjumlah 103 guru. Teknik pengambilan sample menggunakan Total Sampling. Peneletian ini menggunakan metode survey, alat pengumpulan data menggunakan kuisioner atau angket. Analisis data menggunakan statistik deskriptif prosentase.

Hasil penelitian menunjukkan kriteria Sangat Baik memncapai 83 %, kriteria Baik mencapai 15% ,criteria Cukup 2% dan kriteria Kurang Baik 0%.Aspek yang digunakan untuk mengungkap persepsi guru non penjsorkes meliputi empat kompetensi yaitu, kompetensi kepribadian guru, kompetensi pedagogik, kompetensi professional dan kompetensi sosial guru. Hasil penelitian pada masing-masing kompetensi cukup barvariasi. Kompetnsi Kepribadian guru merupakan aspek yang mendapatkan persepi yang sangat baik mencapai 98,%, aspek kompetensi pedagogik persepsi sangat baik mencapai 68%, aspek kompetensi Profesional guru persepsi sangat baik mencapai 60% dan aspek kompetensi sosial guru persepsi sangat baik mencapai 75%.

Peneliti menyimpulkan bahwa atas dasar penelitian ini persepsi Guru non Penjsorkes terhadap kinerja Guru Penjasorkes di Sekolah Menengah Pertama se-Kecamatan Patebon menunjukkan hasil yang sangat baik. Tidak ada guru yang menunjukkan persepsi Kurang baik. Berarti hasil penelitian ini menunjukkan bahwa guru penjasorkes di Sekolah Menengah Pertama se-Kecamatan Patebon Kabupaten Kendal tahun 2008/2009 memiliki kinerja dan kompetensi Guru Penjasorkes yang sangat baik.







