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Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimana persepsi guru non Penjasorkes terhadap kinerja guru Penjasorkes di Sekolah Menengah Pertama se-Kecamatan Pegandon Kabupaten Kendal tahun 2008/2009. Tujuan penelitian ini untuk  mengungkap persepsi guru non Penjasorkes terhadap kinerja guru Penjasorkes di Sekolah Menengah Pertama se-Kecamatan Pegandon Kabupaten Kendal.

Populasi dalam penelitian ini adalah guru non Penjasorkes SMP se-Kecamatan Pegandon yang berjumlah 68 guru. Teknik pengambilan sample menggunakan Total Sampling. Peneletian ini menggunakan metode survei, alat pengumpulan data menggunakan kuisioner atau angket. Analisis data menggunakan diskriptif kuantitatif .

Hasil penelitian menunjukkan kriteria Sangat Baik mencapai 59%, kriteria Baik mencapai 31%, kriteria Cukup 10% dan kriteria Kurang Baik 0%. Aspek yang digunakan untuk mengungkap persepsi guru non Penjasorkes meliputi empat kompetensi yaitu, kompetensi kepribadian guru, kompetensi pedagogik, kompetensi profesional dan kompetensi sosial guru. Hasil penelitian pada masing-masing kompetensi cukup barvariasi. Kompetensi Kepribadian guru merupakan aspek yang mendapatkan persepsi yang sangat baik mencapai 79%, aspek kompetensi paedagogik persepsi sangat baik mencapai 60%, aspek kompetensi Profesional guru persepsi sangat baik mencapai 51% dan aspek kompetensi sosial guru persepsi sangat baik mencapai 68%.

Simpulan dari penelitian ini adalah persepsi guru non Penjasorkes terhadap kinerja guru Penjasorkes di Sekolah Menengah Pertama se-Kecamatan Pegandon menunjukkan hasil sangat baik. Tidak ada guru yang menunjukkan persepsi yang kurang baik. Ini berarti bahwa hasil penelitian ini menunjukkan bahwa guru Penjasorkes di Sekolah Menengah Pertama se-Kecamatan Pegandon Kabupaten Kendal tahun 2008/2009 memiliki kinerja dan kompetensi sangat baik. Berdasarkan kesimpulan hasil penelitian ini disarankan. Perlu adanya program peningkatan penyediaan sumber belajar bagi para guru Penjasorkes dalam rangka optimalisasi belajar, LPTK sebagai institusi yang berkompeten mencetak tenaga kependidikan perlu meningkatkan kualitas layanannya, perlu adanya peningkatan aksesabilitas bagi para guru yang sudah mengajar untuk meningkatkan kompetensi profesionalismenya, Perlu dilakukan penyegaran kompetensi kepribadian, pedagogik, profesional, dan sosial secara berkala agar profesionalisme guru Penjasorkes dapat ditingkatkan kompetensinya.
