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Latar belakang penelitian ini adalah Guru Penjasorkes dalam melaksanakan pembelajaran kurang menyeluruh, sehingga apa yang dirapakan tidak optimal.

Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimana Persepsi Guru non Penjasorkes SMP se Kecamatan Gajahmungkur Kota Semarang terhadap kinerja guru Penjasorkes?. Tujuan penelitian ini adalah meneliti Persepsi Guru non Penjasorkes SMP se Kecamatan Gajahmungkur Kota Semarang terhadap kinerja guru Penjasorkes.

Metode penelitian menggunakan Survei dengan angket atau kuesioner. Populasinya guru non Penjasorkes SMP se Kecamatan Gajahmungkur Kota Semarang dengan jumlah 122 guru non penjasorkes menggunakan tehnik total sampling. Data dalam penelitian ini berupa jawaban angket. Variable dalam penelitian ini yaitu persepsi guru non penjasorkes terhadap kinerja guru penjasorkes. Data dianalisa dengan menggunakan teknik deskriptif dengan analisa statistik pronsentase, dimana data yang diporoleh dihitung dan divisualisasikan.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa persepsi guru non penjasorkes terhadap kinerja guru penjasorkes mencapai nilai 10.182 atau 84,30% termasuk kategori baik. Aspek kepribadian 93,58% dengan kategori baik  Aspek pedagogik 83,27% kategori baik, Aspek professional 79,06% kategori baik, dan Aspek sosial 82,92%, kategori baik. 

Berdasarkan hasil penelitian disimpulkan bahwa kinerja guru SMP se Kecamatan Gajahmungkur Kota Semarang dalam kategori baik. Saran-saran yang perlu diperhatikan adalah meskipun kinerja guru SMP se Kecamatan Gajahmungkur Kota Semarang sudah baik, namun sebaiknya perlu meningkatkan lagi, mengingat perkembangan ilmu ke depan semakin berkembang.





















































































