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Dalam penelitian ini permasalahan yang diangkat adalah bagaimana persepsi guru non penjasorkes terhadap guru penjasorkes tingkat SMP se kecamatan Semarang utara kotamadia Semarang tahun 2008 ”. Sedangkan penelitian ini bertujuan untuk mengetahui kompetensi kinerja guru pendidikan jasmani, olahraga dan kesehatan tingkat SMP se kecamatan Semarang utara kotamadia Semarang  Tahun 2008.
Metode pengumpulan data dalam penelitian ini menggunakan angket untuk memperoleh informasi tentang persepsi guru non pejasorkes terhadap guru penjasorkes. Pengambilan sampel dengan teknik total sampling yaitu dari jumlah populasi sebanyak 96 guru, yang mengisi dan mengembalikan angket ada 70 guru (responden). Data penelitian ini dianalisis dengan menggunakan metode analisis deskriptif persentase (DP).
Penelitian ini meliputi kompetensi kepribadian yang memenuhi kriteria sangat tinggi, kompetensi paedagogik yang memenuhi kriteria tinggi, kompetensi profesional yang memenuhi kriteria sedang, dan kompetensi sosial yang memenuhi kriteria sangat tinggi. Berdasarkan hasil penelitian ini dapat disimpulkan bahwa persepsi guru non penjasorkes terhadap guru penjasorkes tingkat SMP se kecamatan Semarang utara kotamadia Semarang tahun 2008 mempunyai persepsi dengan kriteria tinggi.
Dari hasil penelitian ini maka penulis menyarankan untuk lebih meningkatkan mutu pelaksanaan proses pembelajaran pendidikan jasmani, apalagi guru sekarang dituntut harus profesional yang dibuktikan dengan lolos uji sertifikasi maka guru harus lebih disiplin, tertib, kreatif dan inovatif dalam mengajar yang dapat menjadi tauladan bagi siswanya sehingga semua materi dapat diterima siswa dengan mudah dan menyenangkan.















