ABSTRAK
Wahab, Abdul. 2009.“Persepsi Guru Non Penjasorkes Terhadap Kinerja Guru Penjasorkes di Sekolah Menengah Pertama se-Kecamatan Kendal Kabupaten Kendal Tahun 2008/2009”. Skripsi, Pendidikan Jasmani Kesehatan dan Rekreasi, Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang. Drs. Endro Puji Purwono, M.Kes. , Drs. H. Sulaiman, M.Pd.

Kata Kunci : Persepsi, Guru, Kinerja.

Pernasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah bagaimana persepsi Guru non Penjasorkes terhadap kinerja Guru Penjasorkes di Sekolah Menengah Pertama se-Kecamatan Kendal Kabupaten Kendal tahun 2008/2009. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui atau mengungkap persepsi Guru non Penjasorkes terhadap kinerja guru Penjasorkes di Sekolah Menengah Pertama se-Kecamatan Kendal Kabupaten Kendal. Populasi dalam penelitian ini adalah Guru non Penjasorkes SMP se-Kecamatan Kendal tahun 2008/2009 berjumlah 149 guru baik yang mengajar di sekolah negeri maupun sekolah swasta. Teknik pengambilan sampel menggunakan total sampling. Peneletian ini menggunakan metode survey, alat pengumpulan data menggunakan kuisioner atau angket. Analisis data menggunakan statistik deskriptif prosentase.

Hasil penelitian menunjukkan persepei sangat baik mencapai 93,9%, persepsi baik mencapai 6,1% , persepsi cukup baik 0% dan persepsi kurang baik 0%.Aspek yang digunakan untuk mengungkap persepsi Guru non Penjsorkes meliputi empat kompetensi yaitu: 1) kompetensi kepribadian guru, 2) kompetensi pedagogik guru, 3) kompetensi profesional guru 4) kompetensi sosial guru. Hasil penelitian pada masing-masing kompetensi cukup barvariasi. Kompetnsi kepribadian guru merupakan aspek yang mendapatkan persepi paling baik. Kriteria sangat baik mencapai 97%, aspek kompetensi pedagogik guru kriteria sangat baik mencapai 88%, aspek kompetensi profesional guru kriteria sangat baik mencapai 83% dan aspek kompetensi sosial guru kriteria  sangat baik hanya  65%.

Kesimpulan dari penelitian ini adalah persepsi guru non penjsorkes terhadap kinerja Guru Penjasorkes di Sekolah Menengah Pertama se-Kecamatan Kendal menunjukkan hasil sangat baik. Tidak ada guru yang menunjukkan persepsi  cukup baik ataupun kurang baik. Ini berarti bahwa hasil penelitian  mengindikasikan bahwa Guru Penjasorkes di Sekolah Menengah Pertama se-Kecamatan Kendal Kabupaten Kendal tahun 2008/2009 memiliki kinerja dan kompetensi  sangat baik.







