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Kata kunci : sarana dan prasarana.
Pembelajaran Pendidikan Jasmani,Olahraga dan Kesehatan di SD Negeri se Gugus Sunan Ampel Kecamatan Gemuh Kabupaten Kendal kurang sempurna karena saat  pembelajaran sering kita jumpai siswa kurang aktif dan kurang semangat dalam pembelajaran. Permasalahan dalam skripsi ini adalah: Bagaimana sarana dan prasarana Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan yang ada di SD Negeri se Gugus Sunan Ampel Kecamatan Gemuh Kabupaten Kendal? Tujuan Penelitian skripsi ini adalah: untuk mengetahui sarana dan prasarana Penjasorkes yang ada di SD Negeri se Gugus Sunan Ampel Kecamatan Gemuh Kabupaten Kendal.
.Populasi dari penelitian ini adalah SD Negeri se-Gugus Sunan Ampel Kecamatan Gemuh kabupaten Kendal tahun pelajaran 2009/2010 dengan jumlah 8 SD Negri yaitu : SD Negeri Krompakan, SD Negeri 1 Gebang, SD Negeri 2 Gebang, SD Negeri 1 Poncorejo, SD Negeri 2 Poncorejo,  SD Negeri 1 Lumansari, SD Negeri 2 Lumansari,  SD Negeri Johorejo.Tehnik pengambilan sampel yang digunakan dalam penelitian adalah total sampling, yaitu keseluruhan SD Negeri se-Gugus Sunan Ampel Kecamatan Gemuh Kabupaten Kendal sejumlah 8 SD Negeri dijadikan sebagai sampel.Metoe analisis data dengan cara diskriptif analisis.
Hasil penelitian adalah sebagai berikut : Cabang olahraga permainan sepak bola 62,50% belum terpenuhi,bola voli 87,50% kurang, untuk cabang olahraga atletik 50% cukup terpenuhi, cabang olahraga senam 62,50% belum terpenuhi sarana dan prasarananya,sehingga secara keseluruhan kondisi sarana dan prasarana di SD Negeri se-Gugus Sunan Ampel Kecamatan Gemuh Kabupaten Kendal adalah kurang.

Kesimpulan dalam penelitian ini adalah kondisi sarana dan prasarana Pendidikan Jasmani,olahraga dan Kesehatan di SD Negeri se-Gugus Sunan Ampel Kecamatan Gemuh Kabupaten Kendal adalah kurang. Dengan demikian penulis memberikan saran untuk bisa mencukupi sarana dan prasarana Pendidikan Jasmani Olahraga dan Kesehatan sekolah menganggarkan dana BOS yang cukup, bagi sekolah yang sudah terpenuhi agar lebih memperhatikan dan merawat sarana dan prasarana yang ada dan bagi guru pendidikan jasmani olahraga dan kesehatan untuk bisa lebih kreatif dalam memaksimalkan sarana dan prasarana yang ada,bagi orang tua siswa harus membantu dan mendukung sepenuhnya pengadaan sarana dan prasarana,sehingga proses belajar mengajar mata pelajaran pendidikan jasmani dapat berjalan lancar dan baik.




































