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Permasalahan dalam penelitian ini adalah ”Bagaimanakah Tingkat Kesegaran Jasmani Siswa Kelas V Putra Sekolah Dasar Negeri di Gugus Pattimura  Kecamatan Ungaran Barat  Kabupaten Semarang  Tahun Pelajaran  2009/2010?”.  Adapun tujuan penelitian untuk mengetahui  tingkat kesegaran jasmani siswa Kelas V putra Sekolah Dasar Negeri Gugus Pattimura Kecamatan Ungaran Barat Kabupaten Semarang Tahun 2009/2010.


 Jenis penelitian adalah penelitian kualitatif dengan metode survei. Metode pengumpulan data menggunakan observasi dan studi pustaka. Pengambilan sampel dengan teknik total sampling atau penelitian populasi karena populasi sebanyak 61 siswa seluruhnya dijadikan sampel penelitian, hal ini karena populasi kurang dari 100 responden. Data penelitian ini dianalisis dengan metode analisis deskriptif prosentase.

 Hasil penelitian tentang tingkat kesegaran jasmani siswa kelas V putra Sekolah Dasar Negeri di Gugus Pattimura Kecamatan Ungaran Barat Kabupaten Semarang Tahun 2009/2010 menunjukkan bahwa klasifikasi kurang sebanyak 32 siswa atau 52,46%, sedang sebanyak 20 siswa atau 32,79%, kurang sekali  sebanyak 7 siswa atau 11,48%, baik sebanyak 2 siswa atau 3,28%, dan yang termasuk klasifikasi baik sekali tidak ada seorang siswapun atau 0%.    Berdasarkan hasil penelitian, disimpulkan bahwa tingkat kesegaran jasmani siswa kelas V putra Sekolah Dasar Negeri di Gugus Pattimura Kecamatan Ungaran Barat Kabupaten Semarang Semarang Tahun 2009/2010 menunjukkan pada klasifikasi atau kategori kurang. 
  Dari hasil penelitian ini, penulis memberikan saran: (1) agar guru Pendidikan Jasmani Olahraga dan Kesehatan (Penjasorkes)  Sekolah Dasar Negeri di Gugus Pattimura Kecamatan Ungaran Barat Kabupaten Semarang membuat program ekstra kurikuler dengan  latihan yang berfungsi untuk meningkatkan kegiatan olah raga agar tingkat kesegaran jasmani siswa lebih meningkat menjadi lebih baik, (2) Kepala Sekolah Dasar di Gugus Pattimura Kecamatan Ungaran Barat Kabupaten Semarang hendaknya mendorong, memberikan fasilitas dan mengarahkan guru Penjasorkes untuk eningkatkan prestasi dalam bidang olah raga., (3) pemerintah  dalam hal ini dinas yang mengurusi olahraga, Pengawas Penjasorkes, guru Penjasorkes, pembina olahraga, pelatih olahraga, semua pihak yang bertautan pada dunia pendidikan hendaknya lebih memperhatikan dan  meningkatkan kesegaran jasmani siswa pada usia sekolah dasar dan dapat memberikan pembinaan bagi anak usia sekolah dasar di masing-masing sekolah.   
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