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Kata Kunci : Tingkat Kesegaran Jasmani
Latar belakang dari penelitian ini adalah dengan sarana dan prasarana yang memungkinkan dalam menunjang kegiatan berolahraga masyarakat Kendal namun ketersediaan sarana itu masih kurang dimanfaatkan dalam membantu meningkatkan kesegaran jasmani masyarakatnya karena pemanfaatan yang belum maksimal. Permasalahan dalam penelitian ini : “Bagaimanakah Tingkat Kesegaran Jasmani Siswa Kelas V SD/MI Se-Gugus Moh Yamin Kecamatan Kendal Kabupaten Kendal Tahun Pelajaran 2009/2010?”. Tujuan penelitian ini Untuk mengetahui tingkat kesegaran jasmani siswa Kelas V SD/MI Se-Gugus Moh Yamin Kecamatan Kendal Kabupaten Kendal Tahun Pelajaran 2009/2010. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui tingkat kesegaran jasmani siswa Kelas V SD/MI Se-Gugus Moh Yamin Kecamatan Kendal Kabupaten Kendal Tahun Pelajaran 2009/2010. 

Populasi yang diambil dalam penelitian ini adalah siswa kelas V SD/MI negeri Se-Gugus Moh Yamin Kecamatan Kendal Kabupaten Kendal tahun pelajaran 2009/2010 yang berjumlah 175 siswa. Teknik pengambilan sampel dalam penelitian ini adalah Total Sampling atau penelitian populasi. Metode pengumpulan data juga merupakan faktor yang penting dalam sebuah penelitian karena berhubungan langsung dengan data yang diperoleh, untuk memperoleh data yang sesuai maka dalam penelitian ini menggunakan metode survai dengan teknik tes.

Hasil yang dapat di ambil dari hasil penelitian tentang kesegaran jasmani terhadap siswa putera-puteri kelas V SD/MI Se-Gugus Moh Yamin Kecamatan Kendal Kabupaten Kendal, dapat disimpulkan komposisi atau gambaran tingkat kesegaran jasmani adalah sebagai berikut: 1) untuk kategori Kurang Sekali adalah 2,29 %, 2) untuk kategori Kurang adalah 41,71 %, 3) untuk Kategori Sedang adalah 49,71 %, 4) untuk kategori Baik adalah 6,26%, 5) untuk kategori Baik Sekali adalah 0 %. 

Kesimpulan hasil penelitian dalam kategori sedang dengan jumlah 87 siswa putera puteri dengan prosentase 49,71%. Saran yang dapat peneliti berikan antara lain: Diharapkan dengan adanya hasil penelitian ini khususnya pihak Sekolah Dasar Se-Gugus Moh Yamin mampu memahami dan mencermati tingkat kesegaran jasmani seluruh siswa dan tidak terbatas hanya kelas V. Siswa hendaknya selalu meningkatkan aktivitas fisik khususnya kegiatan olahraga yang sesuai dengan pilihannya yang dilakukan di luar jam sekolah atau setelah pulang sekolahDengan mengikuti kegiatan ekstrakurikuler olahraga diharapkan nantinya siswa dapat meningkatkan kesegaran jasmani untuk mengembangkan kemampuan gerak siswa. Guru pendidikan jasmani harus lebih mengoptimalkan proses kegiatan belajar mengajar yang hanya 3 x 40 menit tiap minggu agar KBM itu bermakna terhadap kesegaran jasmani para siswa., karena kurikulum Tingkat Satuan Pembelajaran (KTSP) sangat kompleks materinya, siswa banyak, sarana kurang, dan waktu terbatas.
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