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Sutono, (2010). Survei Tingkat Kesegaran Jasmani siswa kelas IV dan V SD Negeri Jatinegara 01 Kecamatan Jatinegara Kabupaten Tegal tahun 2010. skripsi, Jurusan Pendidikan Jasmani Kesehatan dan Rekreasi, Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang. Permasalahan dalam penelitian ini adalah: “Bagaimana tingkat Kesegaran Jasmani pada siswa kelas IV dan V SD Negeri Jatinegara 01 Kecamatan Jatinegara Kabupaten Tegal tahun 2010”? Tujuan  untuk mengetahui tingkat kesegaran jasmani siswa kelas IV dan V SD Negeri Jatinegara 01 Kecamatan Jatinegara Kabupaten Tegal Tahun 2010. 


Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas IV dan V SD Negeri Jatinegara 01 Kecamatan Jatinegara Kabupaten Tegal tahun pelajaran 2009/2010 sejumlah 70 siswa, dengan perincian  siswa kelas IV sejumlah 37 dan  kelas V sejumlah 33. Sampel yang diambil dari populasi sejumlah 70, dengan teknik total sampling. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode survei dengan teknik tes. Dalam menganalisa data menggunakan analisis statistik dengan analisis deskriptif persentase.


Hasil penelitian tingkat kesegaran jasmani siswa kelas IV dan V SD Negeri Jatinegara 01 Kecamatan Jatinegara Kabupaten Tegal tahun 2010 adalah siswa putra kelas IV klasifikasi baik sekali 0%, baik 10%, sedang 55%, kurang 35% dan kurang sekali 0%, siswa putri kelas IV klasifikasi baik sekali 0%, baik 11,27%, sedang 29,41%, kurang 58,82%, dan kurang sekali 0%. Tingkat kesegaran jasmani siswa putra kelas V klasifikasi baik sekali 0%, baik 26,67%, sedang 53,33%, kurang 20% dan kurang sekali 0%. siswa putri kelas V klasifikasi baik sekali 0%, baik 11,11%, sedang 33,33%, kurang 50% dan kurang sekali 5,56%. Dari hasil analisis deskriptif  persentase dapat disimpulkan bahwa tingkat kesegaran jasmani siswa kelas IV dan V rata-rata dalam katagori sedang.


Berdasarkan hasil penelitian dan analisis deskriptif persentase, maka dapat disimpulkan bahwa status kesegaran jasmani siswa kelas IV dan V SD Negeri Jatinegara 01 Kecamatan Jatinegara Kabupaten Tegal Tahun Pelajaran 2009/2010 termasuk dalam katagori sedang. Hal ini dipengaruhi oleh beberapa faktor yaitu; Latihan olahraga, Gizi, Tidur dan Istirahat, Kebiasaan hidup sehat dan Faktor lingkungan. Dari hasil penelitian ini peneliti menyarankan Untuk meningkatkan kesegaran jasmani anak usia Sekolah Dasar kegiatan seperti olahraga perlu ditingkatkan dan juga kegiatan-kegiatan yang dapat meningkatkan tingkat kesegaran jasmani perlu ditingkatkan seperti latihan fisik dan olahraga dilaksanakan tiga kali satu minggu, setiap kali latihan diberikan minimal 60 menit dalam satu kali pertemuan atau satu kali latihan. Diharapkan peran aktif pemerintah, guru, pembina, pelatih ataupun semua pihak yang berkecimpung dalam dunia pendidikan memperhatikan dan berupaya meningkatkan kesegaran jasmani siswa usia sekolah dasar dan dapat memberi pembinaan bagi anak usia sekolah dasar masing-masing sekolah. Untuk meningkatkan kesegaran jasmani pada anak-anak usia sekolah dasar hendaknya diperhatikan faktor-faktor yang mempengaruhinya sehingga dapat meningkatkan kesegaran jasmani bagi anak-anak usia sekolah dasar.
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