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ABSTRAK

Rubiyono 2010. Pembinaan Prestasi Olahraga Senam Artistik Di Kabupaten Pemalang. Skripsi. Jurusan Ilmu Keolahragaan Fakultas Ilmu Keolahragaan Universitas Negeri Semarang. Pembimbing : Drs. Heny Setyawati,M.Si. dan Sri Haryono,S.Pd.M.Or.
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Pnelitian ini bertujuan : 1) Mengetahui kualitas atlet senam artistik di Kabupaten Pemalang, 2) Mengetahui kualitas pelatih senam artistik di Kabupaten Pemalang , 3) Mengetahui pelaksanaan program latihan senam artistik di Kabupaten Pemalang, 4) Mengetahui organisasi senam artistik di Kabupaten Pemalang, 5) Mengetahui sarana dan prasarana yang dimiliki untuk menunjang program pembinaan prestasi olahraga senam artistik di Kabupaten Pemalang, 6) Mengetahui dukungan orang tua terhadap atlet dalam proses pembinaan prestasi senam artistik di Kabupaten Pemalang, 7) Mengetahui hasil prestasi atlet senam artistik di Kabupaten Pemalang.

Populasi dalam penelitian ini adalah atlet, pelatih, pengurus organisasi. Teknik sampling yang digunakan dalam penelitian ini adalah total samplig. Metode pengumpulan data mengunakan wawancara, pengamatan atau observasi, dokumentasi. Peneltian ini dilakukan mengguakan pendekatan deskriptif  kualitatif.

Hasil penelitian adalah: (1) pembinaan atlet pada Pengcab Persani di Kabupaten Pemalang kebanyakan adalah siswa Sekolah Dasar, dikarenakan dalam mengikuti pembinaan olahraga sejak dini maka bakat atlet akan lebih terasa dan terbentuk dengan baik , (2) pembinaan pelatihan adalah hasil pembinaan pelatih yang notabennya merupakan seorang mentan atlet yang berkecimpung dalam cabang olahraga senam artistik, (3) Pelaksanaan program latihan berdasarkan pada kemampuan atlet yang berkelanjutan dan peningkatan pada grafik prastasi , (4) Mekanisme organosasi dalam menunjang pembinaan dikatakan kurang begitu komplit dan lengkap serta tidak memenuhi standar FIG( Federation Internasional Gymnastik), (6) Dukungan orang tua terhadap etlet yang terlibat dalam kompetisi olahraga ini dikatakan sangat baik karena berperan aktif dal prestasi olahraga yang digelutinya anaknya, dan (7) Hasil prestasi semakin meningkat secara signifikan dari tahun ketahun. 

Berdasarkan hasil penelitian dapat diambil kesimpulan: Pembinaan atlet senam artistik yang berlatih pada Pengcab Persani di Kabupaten Pemalang yang paling dominan adalah siswa Sekolah Dasar, dikarenakan dalam mengikuti pembinaan olahraga sejak dini maka bakat atlet akan lebih terasa dan terbentuk dengan baik, Pembinaan pelatih senam artistik pada Pengcab Persani di Kabupaten Pemalang dikatakan baik, karena dari Pengcab Persani sendiri selalu aktif dalam pengiriman penataran pelatih-pelatih untuk menciptakan prestasi atlet dari tingkat daerah sampai dengan tingkat nasional.

Mekanisme organisasi pada Pengcab Persani di Kabupaten Pemalang kurang dalam menerapkan fungsi menejemen yaitu perencanaan, pengarahan, dan pengawasan dalam rangka memaksimalkan kegiatan latihan. Sarana prasarana senam artistik pada Pengcab Persani di Kabupaten Pemalang untuk menunjang pembinaan dikatakan sangat kurang komplit dan lengkap dan tidak memenuhi standart FIG (Federation International Gymnastic). Perkembangan atlet pada Pengcab Persani di Kabupaten Pemalang di tingkat Jawa Tengah sudah baik tetapi di tingkat Nasional kurang baik.






































































1

