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SARI
Suyatmin
:
Pengembangan Alat Bantu Tiang Multiguna Sebagai Sarana Pembelajaran Penjasorkes Di Sdn 03 Jebed Kecamatan Taman Kabupaten Pemalang. 

Skripsi UNNES : Pendidikan Jasmani Kesehatan dan Rekreasi, Fakultas Ilmu Keolahragaan Universitas Negeri Semarang.

Permasalahan dalam penelitian ini adalah dapatkah Pengembangan Alat Bantu Tiang Multiguna Sebagai Sarana Pembelajaran Penjasorkes Di Sdn 03 Jebed Kecamatan Taman Kabupaten Pemalang. 1) Menjadi sarana dalam proses belajar mengajar penjasorkes, 2) Meningkatkan motivasi siswa dalam mengikuti pelajaran olahraga 3) Mengembangkan kompetensi siswa dalam cabang olahraga.

Tujuan dalam penelitian ini adalah ingin memberikan bekal kepada siswa tentang ketrampilan gerak dasar permainan dan atletik melalui alat bantu tiang multiguna.

Metode penelitian pengembangan ini merencanakan ; meng identifikasi bahan-bahan yang diperlukan dalam pembuatan alat bantu tiang multiguna. Pelaksanaan merakit dan mengelas menjadi beberapa komponen alat bantu tiang multiguna.

Hasil pengembangan; setelah bahan-bahan itu selesai dipotong kemudian dilas sesuai dengan rancangan menghasilkan alat bantu yang praktis; mudah dipasang dan tidak memerlukan ruang yang luas untuk menyimpannya. Ekonomis; biaya murah dalam pembuatannya tapi dapat digunakan untuk berbagai macam kegiatan olahraga. Efisien; dengan satu alat bantu tiang multiguna dapat digunakan bermacam-macam permainan seperti mini basket, volly mini, bulu tangkis dan sepak takraw dsb. Tepat guna; tepat digunakan untuk sarana pembelajaran bagi siswa Sekolah Dasar dan bagi siswa dapat mengembangkan aspek kognitif, afektif dan fisiko motor.

Saran; 1) hendaknya UPTD ikut mendorong memotivasi guru Penjas agar selalu menggunakan alat bantu “Tiang Multiguna” sebagai sarana dalam proses belajar mengajar, 2) hendaknya guru Penjas ikut menggunakan alat bantu “Tiang Multiguna” sebagai sarana dalam proses belajar mengajar, 3) hendaknya siswa dapat memanfaatkan dengan sebaik-baiknya dan memperhatikan cara memasang dengan baik agar kecelakaan sekecil apapun dapat dihindari.
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