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Eko Susanto (2010) “Hubungan Daya Ledak Otot Tungkai Dan Kekuatan Otot Perut Terhadap Kecepatan Lari 40 Meter Pada Siswa Kelas IV dan V SD Se-kecamatan Candimulyo Kabupaten Magelang Tahun Pelajaran 2009 / 2010”
Setelah penelitian diharapkan siswa kelas IV dan V SD sekecamatan Candimulyo mengenal model teknik dasar dari lari cepat dan suatu pengertian tentang bagaimana kecepatan itu dikembangkan.Serta untuk mengetahui hubungan daya ledak otot tungkai dan kekuatan otot perut terhadap kecepatan lari 40 meter pada siswa kelas IV dan V SD sekecamatan Candimulyo kabupaten Magelang tahun pelajaran 2009 / 2010.

Populasi yang digunakan dalam penelitian ini adalah siswa putra kelas IV dan V SD Se-kecamatan Candimulyo Kabupaten Magelang tahun pelajaran 2009 / 2010 yang berjumlah 136 siswa.Adapun sampel yang digunakan dalam penelitian ini sebanyak 49 anak.Pengambilan sampel dilakukan secara random (sebagian yang telah mewakili keseluruhan).Teknik pengumpulan data yang digunakan yaitu tes dan pengukuran.Data daya ledak otot tungkai diambil dengan jalan mengadakan tes loncat tegak.Untuk data kekuatan otot perut dengan jalan mengadakan tes duduk baring selama 30 detik.Sedangkan mengambilan data kecepatan lari 40 meter dengan mengadakan tes lari 40 meter.


Hasil analisa regresi hubungan daya ledak otot tungkai dan kekuatan otot perut terhadap kecepatan lari 40 meter pada siswa kelas IV dan V SD sekecamatan Candimulyo Kabupaten Magelang tahun pelajaran 2009 / 2010 diperoleh nilai F hitung 31.795 dengan probabilitas 0.000 lebih besar dari F tabel 3.1996.Hasil tersebut menunjukkan bahwa daya ledak otot tungkai dan kekuatan otot perut memiliki pengaruh signifikan terhadap kecepatan lari 40 meter.Berarti hasil uji korelasi tersebut diterima.           


Dengan demikian semakin kuat daya ledak otot tungkai dan semakin kuat otot perut akan semakin singkat waktu dalam kecepatan lari 40 meter.Untuk itu peneliti menganjurkan kepada guru-guru penjasorkes dalam memberikan pelajaran penjasorkes menggunakan unsur daya ledak otot tungkai, kekuatan otot perut dan kecepatan lari 40 meter.Kepada siswa dalam bermain baik di sekolah, waktu istirahat maupun di rumah ada ketiga unsur di atas.
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