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SARI  / ABSTRAK
Dulbari, (2010). Skripsi ini berjudul “Tingkat Kesegaran Jasmani Pada Siswa Putra Kelas V SD Negeri di Gugus Janaka Kecamatan Bumijawa Kabupaten Tegal Tahun Pelajaran 2009/ 2010. Permasalahan “Bagaimana tingkat kesegaran jasmani khususnya siswa putra kelas V SD di Gugus Janaka Kecamatan Bumijawa Kabupaten Tegal Tahun 2009/2010?”. Sedangkan tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui status tingkat kesegaran jasmani pada siswa putra kelas V SD Negeri di Gugus Janaka Kecamatan Bumijawa Kabupaten Tegal.

Populasi dalam penelitian ini adalah siswa putra kelas V SD Negeri di Gugus Janakan Kecamatan Bumijawa Kabupaten Tegal sejumlah 100 siswa, dengan perincian SD Negeri Muncanglarang 01 sejumlah 25 siswa, SD Negeri  Muncanglarang 02 sejumlah 24 siswa, SD Negeri Muncanglarang 03 sejumlah 15 siswa, SD Negeri Begawat 01 sejumlah 20 siswa dan SD Negeri Begawat 02 sejumlah 16 siswa. Sedangkan sempel yang diambil keseluruhan populasi sejumlah 100 siswa dengan tekhnik total sampling. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode survey dengan tekhnik tes. Variabel dalam penelitian ini adalah variabel tunggal yaitu tingkat kesegaran jasmani khususnya siswa putra kelas V SD Negeri di Gugus Janaka Kecamatan Bumijawa Kabupaten Tegal Tahun Pelajaran 2009/ 2010. Instrumen  yang digunakan untuk mengetes tingkat kesegaran jasmani dalam penelitian ini adalah Tes Kesegaran Jasmani Indonesia untuk anak usia 10-12 tahun, yang terdiri dari : lari 40 meter, gantung siku tekuk, baring duduk 30 detik, loncat tegak dan lari 600 meter. Dalam menganalisa data menggunakan analisis deskriptif prosentase.

Hasil penelitian ini menunjukan bahwa tingkat kesegaran jasmani pada siswa putra kelas V SD Negeri di Gugus Janaka Kecamatan Bumijawa Kabupaten Tegal untuk kategori baik sekali 0 %, kategori baik 24 siswa atau 24 %, kategori sedang 60 siswa atau 60 %, kategori kurang  16 siswa atau 16 %, sedangkan untuk kategori kurang sekali dengan jumlah persentase 0 %. 

Dari hasil analisis deskriptif persentase dapat disimpulkan bahwa tingkat kesegaran jasmani siswa putra kelas V SD Negeri di Gugus Janaka Kecamatan Bumijawa Kabupaten Tegal Tahun Pelajaran 2009/ 2010 secara umum masuk dalam kategori sedang. Berdasarkan hasil penelitian dapat dijadikan gambaran atau masukan bagi Dinas terkait, guru dan semua pihak yang bertanggungjawab dalam dunia pendidikan agar lebih mengupayakan peningkatan tingkat kesegaran jasmani pada siswa  melalui aktifitas olahraga yang memadai guna menunjang kemampuan belajar dan prestasi siswa.
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