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SARI

Fahruroji. 2010. “ TINGKAT KESEGARAN JASMANI SISWA KELAS 5 SEKOLAH DASAR SE DAERAH BINAAN IV KECAMATAN KETANGGUNGAN KABUPATEN BREBES TAHUN PELAJARAN 2009/2010 ”. Skripsi. Jurusan Pendidikan Jasmani Kesehatan dan Rekreasi. FIK. UNNES. Dosen pembimbing Drs. Hermawan Pamot R., M.Pd. dan Drs. M. Waluyo, M.Kes.
Permasalahan dalam skripsi ini adalah bagaimana tingkat kesegaran jasmani siswa kelas 5 Sekolah Dasar Se Daerah Binaan IV Kecamatan Ketanggungan Kabupaten Brebes Tahun Pelajaran 2009/2010. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui bagimana tingkat kesegaran jasmani siswa kelas 5 Sekolah Dasar Se Daerah Binaan IV Kecamatan Ketanggungan Kabupaten Brebes Tahun Pelajaran 2009/2010.

Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas 5 Sekolah Dasar Se Daerah Binaan IV Kecamatan Ketanggungan Kabupaten Brebes tahun Pelajaran 2009/2010. Teknik pengambilan sample menggunakan Proposive Sample terdiri dari 6 sekolah yang ada di Daerah Binaan IV Kecamatan Ketanggungan yaitu yaitu SDN Baros 01, SDN Baros 02, SDN Buara 01, SDN Buara 02, SDN Cikeusal Lor 01, dan SDN Cikeusal Lor 02 dengan jumlah siswa 163 siswa. Variabel penelitian ini adalah kesegaran jasmani yang diukur dengan Tes Kesegaran Jasmani Indonesia (TKJI) untuk anak umur 10-12 tahun yang terdiri dari 5 item tes yaitu Lari 40 meter, Gantung Siku Tekuk, Baring Duduk 30 detik, Loncat Tegak, Lari 600 meter. Analisis data menggungakan analisis statistik deskriptif prosentase, dengan pengelompokan kategori kurang sekali, kurang, sedang, baik, dan baik sekali.

Sesuai dengan penelitian Tingkat Kesegaran Jasmani pada Siswa Kelas 5 Sekolah Dasar Se Daerah Binaan IV Kecamatan Ketanggungan Kabupaten Brebes tahun Pelajaran 2009/2010 yang telah dilakukan dengan memperhatikan faktor-faktor yang mempengaruhinya, sehingga didapat hasil penelitian yang telah dianalisis dan dibahas pada bab sebelumnya, maka disimpulkan bahwa tingkat Kesegaran Jasmani Siswa Kelas 5 Sekolah Dasar Se Daerah Binaan IV Kecamatan Ketanggungan Kabupaten Brebes Tahun Pelajaran 2009/2010 termasuk dalam kategori  sedang.
Berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan hendaknya bisa dijadikan gambaran bagi guru PJOK di Kecamatan Ketanggungan agar peran serta sekolah dalam peningkatan lagi kondisi kesegaran jasmani siswa melalui aktifitas fisik dan olahraga sehingga proses belajar mengajar menjadi lebih baik, efektif dan optimal. Bagi para pembaca hasil penelitian ini dapat memberikan informasi ilmiah tentang kesegaran jasmani khususnya siswa kelas 5 Sekolah Dasar Se Daerah Binaan IV Kecamatan Ketanggungan Kabupaten Brebes.
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