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SARI

SRI UMININGSIH (2010) hubungan kecepatan lari, panjang tungkai dan daya ledak  otot  tungkai  terhadap  hasil  lompat jauh gaya jongkok siswa kelas 4 dan 5 sekolah dasar negeri taman agung kecamatan muntilan Tahun Ajaran 2010/2011 .

 
Permasalahan penelitian ini adalah  hubungan antara kecepatan lari terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok pada siswa kelas 4 dan 5.,  hubungan panjang tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok pada siswa kelas 4 dan 5. hubungan antara daya ledak otot dengan hasil lompat jauh gaya jongkok pada siswa kelas 4 dan 5. hubungan antara kecepatan lari, panjang tungkai, daya ledak otot tungkai dengan hasil lompat jauh gaya jongkok pada siswa kelas 4 dan 5. Tujuan penelitian Untuk  mengetahui apakah ada hubungan  antara kecepatan lari dan panjang tungkai dengan hasil lompat jauh gaya jongkok., Untuk mengetahui apakah ada hubungan antara panjang tungkai dan daya ledak otot dengan hasil lompat jauh gaya jongkok.,  Untuk mengetahui apakah ada hubungan  antara daya ledak otot dengan kecepatan lari dengan hasil lompat jauh gaya jongkok. Untuk  mengetahui apakah ada hubungan antara kecepatan lari, panjang tungkai dan daya ledak otot dengan hasil lompat jauh gaya jongkok.Instrument penelitian yang digunakan adalah test lompat jauh gaya jongkok. Analisis data menggunakan t-test . 


Berdasarkan analisis data dan pembahasan hasil penelitian maka dapat ditarik kesimpulan sebagai berikut :

Tidak Terdapat hubungan atau korelasi yang signifikan antara terhadap kecepatan lari 40 meter dan hasil lompat jauh gaya jongkok siswa SD negeri TamanAgung. Berarti bahwa tinggi rendahnya kecepatan lari berhubungan negatif terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok .“Tidak Terdapat korelasi atau hubungan yang signifikan antara Daya Ledak otot tungkai terhadap Hasil Lompat jauh Gaya Jongkok siswa SD Negeri Tamanagung “Terdapat korelasi atau hubungan yang signifikan antara panjang tungkai terhadap Hasil lompat jauh gaya jongkok siswa SD Negeri Tamanagung . “Terdapat hubungan antara kecepatan lari 40 meter ,daya ledak otot tungkai, panjang tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok. Siswa SD Negeri Tamanagung  tahun 2010  adalah Diterima. Yang berarti bahwa hasil lompat jauh gaya jongkok SD Negeri Tamanagung Tahun 2010 dapat ditentukan oleh kecepatan lari 40 meter ,daya ledak otot tungkai, panjang tungkai secara bersama-sama (simultan).

















