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SARI
Endang Utari,”Survey Tingkat Kesegaran Jasmani Siswa Putra  Kelas IV dan V Sekolah Dasar  Negeri Candimulyo 2 Kecamatan Candimulyo Kabupaten Magelang Tahun  2009 / 2010 ”.
Pembimbing : I . Drs. Tri Rustiadi, M. Kes , II. Drs. Hermawan, M. Pd

                    
Permasalahan dalam penelitian ini adalah ”Bagaimanakah Tingkat Kesegaran Jasmani Siswa Putra  Kelas IV dan V Sekolah Dasar  Negeri Candimulyo 2 Kecamatan Candimulyo Kabupaten Magelang tahun  2009/ 2010 ?. Peneliti mengadakan ”Survey Tingkat Kesegaran Jasmani Siswa Putra  Kelas IV dan V Sekolah Dasar  Negeri Candimulyo 2 Kecamatan Candimulyo Kabupaten Magelang Tahun  2009 / 2010 ”. Tujuan penelitian adalah untuk mengetahui tingkat Kesegaran jasmani siswa  putra  Kelas IV dan V  Sekolah Dasar Negeri Candimulyo 2 Kecamatan Candimulyo Kabupaten Magelang tahun 2009 / 2010.
Populasi dalam penelitian ini adalah  Siswa Putra  Kelas IV dan V Sekolah Dasar   Negeri Candimulyo 2 Kecamatan Candimulyo Kabupaten Magelang tahun  2009 / 2010, yang berjumlah  50 siswa dengan perincian Kelas IV sejumlah 24 siswa dan kelas V sejumlah 26 siswa. Tehnik dalam pengambilan sampel dengan menggunakan tehnik total sampling dengan jumlah 50 siswa dari populasi yang ada.Mereka siswa putra   yang masih  duduk di kelas IV dan V  SD N Candimulyo 2  Kecamatan Candimulyo Kabupaten Magelang tahun 2009/ 2010,pada tingkat usia yang sebaya dan masih dikategorikan pada kelompok umur antara 10 – 12 tahun, yang sedang mengalami perubahan fisik yang relatif sama,dan  sama- sama mendapat mata pelajaran pendidikan jasmani dari guru yang sama.Variabel penelitian ini adalah kesegaran jasmani  yang diukur dengan Tes Kesegaran Jasmani Indonesia ( TKJI ) untuk usia 10 – 12 tahun yang terdiri dari 5 item tes yaitu lari 40 meter, gantung siku tekuk, baring duduk 30 detik, loncat tegak, dan lari 600 meter. Metode penelitian menggunakan Metode penelitian sekolah, dan dalam menganalisa data menggunakan  analisis statistik dengan analisis deskripsi persentase.

Berdasarkan analisis deskripsi persentase dari hasil penelitian menunjukan gambaran Tingkat Kesegaran Jasmani siswa putra kelas IV dan V Sekolah Dasar Negeri Candimulyo 2 Kecamatan Candimulyo Kabupaten Magelang tahun  2009/ 2010 adalah Kategori baik sekali  berjumlah 0 siswa dengan persentase 0 %, kategori baik sebanyak 11 siswa  dengan persentase 22 %, kategori sedang  sebanyak 29 siswa  dengan persentase 58 %, Kategori kurang  sebanyak 10 siswa  dengan persentase 20 %.Dari  hasil penelitian, maka dapat diperoleh kesimpulan bahwa tingkat kesegaran jasmani siswa putra kelas IV dan V Sekolah Dasar Negeri Candimulyo 2 Kecamatan Candimulyo Kabupaten Magelang tahun 2009 / 2010 termasuk dalam kategori sedang. Dengan hasil penelitian ini maka Kondisi tingkat Kesegaran Jasmani para siswa yang telah baik, minimal dipertahankan dan yang termasuk dalam kondisi sedang serta kurang harus ditingkatkan agar mencapai kondisi kesegaran jasmani yang lebih baik. Untuk meningkatkan kesegaran jasmani anak usia Sekolah Dasar perlu diadakan pembinaan secara teratur, serta pola hidup sehat, yang dapat berpengaruh terhadap tingkat kesegaran jasmani anak. Diharapkan peran aktif  guru dalam upaya peningkatan kesegaran jasmani, maupun semua yang berkecimpung di dunia pendidikan jasmani. 
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