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SARI
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Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimana pengembangan model pembelajaran permainan sepak bola dengan gawang berpindah pada kelas V SD N 2 Purwokerto Brangsong Kendal?. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui hasil produk pengembangan model pembelajaran permainan sepak bola dengan gawang berpindah dalam meningkatkan aktivitas siswa siswi kelas V SD Negeri 2 Purwokerto Kecamatan Brangsong Kabupaten Kendal Tahun Pelajaran 2010/2011 dalam pembelajaran pendidikan jasmani.


Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa siswi kelas V SD Negeri 2 Purwokerto Kecamatan Brangsong Kabupaten Kendal Tahun Pelajaran 2010/2011 yang berjumlah 37 siswa. Penelitian ini menggunakan teknik total sampling yaitu menggunakan seluruh sampel dari populasi siswa kelas V SD Negeri 2 Purwokerto Kecamatan Brangsong Kabupaten Kendal Tahun Pelajaran 2011/2012. Variabel penelitian ini adalah permainan sepak bola dengan gawang berpindah dan  aktivitas siswa. Untuk memperoleh data yang sesuai, maka dalam penelitian ini menggunakan metode uji pengembangan dengan mengunakan uji coba produk.


Setelah dilakukan analisis data penelitian pengembangan uji coba produk terhadap permainan sepak bola dengan gawang berpindah, maka berdasarkan hasil evaluasi ahli penjas I diperoleh persentase 85%, ahli penjas II diperoleh presentase 83% dan evaluasi ahli pembelajaran diperoleh persentase 87%, dan diperoleh rata-rata 85%, artinya model pengembangan ini masuk kriteria baik dan dapat digunakan. Dan berdasar uji coba produk kelompok kecil setelah diadakan uji coba terhadap 2 regu sepak bola yang masing-masing regu 6 siswa yakni menjadi 12 anak dan para siswa disuruh mengisi kuisioner setalah melaksanakan permainan sepak bola gawang berpindah, diketahui hasil kuisioner siswa 88,33%. Artinya produk model pengembangan ini dalam kriteria baik dan mempunyai makna dapat digunakan. Dan hasil analisis data uji coba lapangan didapat persentase 79,37 %. Berdasarkan kriteria yang ada maka permainan sepakbola gawang berpindah ini telah memenuhi kriteria baik sehingga dapat digunakan untuk siswa kelas V SD N 2 Purwokerto Brangsong Kendal.

Beberapa saran peneliti antara lain bahwa   model permainan sepak bola gawang berpindah sebagai produk yang telah dihasilkan dari penelitian ini dapat digunakan sebagai alternatif penyampaian materi pembelajaran permainan sepakbola untuk siswa Sekolah Dasar (SD). Sebaiknya penggunaan model ini dilaksanakan seperti apa yang direncanakan sehingga dapat mencapai tujuan yang diharapkan sesuai dengan tujuan dalam pembelajaran pendidikan jasmani.. Untuk peneliti lanjutan, hendaknya hasil penelitian ini dapat digunakan sebagai bahan acuan terutama penelitian yang berkaitan dengan pengembangan model pembelajaran berbasis permainan.
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