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SARI
Ilham Subehan. 2009. Sumbangan Kekuatan Otot Lengan Otot Perut Dan Otot Tungkai Terhadap Kemampuan Smash Normal Pada Ekstrakurikuler Bola Voli Putra SMA Dwija Praja Pekalongan Tahun 2009. Skripsi. Jurusan Ilmu Keolahragaan. Fakultas Ilmu keolahragaan. Universitas Negeri Semarang.

Permasalahan dalam penelitian ini adalah 1) apakah ada sumbangan kekuatan otot lengan terhadap kemampuan smash normal pada ekstrakurikuler bola voli putra SMA Dwija Praja Pekalongan Tahun 2009?, 2) apakah ada sumbangan kekuatan otot perut terhadap kemampuan smash normal pada ekstrakurikuler bola voli putra SMA Dwija Praja Pekalongan Tahun 2009?, 3) apakah ada sumbangan kekuatan otot tungkai terhadap kemampuan smash normal pada ekstrakurikuler bola voli putra SMA Dwija Praja Pekalongan Tahun 2009?, dan 4) apakah ada sumbangan kekuatan otot lengan otot perut dan otot tungkai terhadap kemampuan smash normal pada ekstrakurikuler bola voli putra SMA Dwija Praja Pekalongan Tahun 2009?

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa ektrakurikuler bola voli berjumlah 30 siswa. Teknik pengambilan sampel dengan teknik total sampling, yaitu seluruh populasi dalam penelitian ini diambil sebagai sampel sebanyak 22 siswa. Variabel dalam penelitian ini adalah kekuatan otot lengan, kekuatan otot perut dan kekuatan otot tungkai sebagai variabel bebas dan kemampuan smash normal bola voli sebagai variabel terikat. Metode pengumpulan data menggunakan survey dengan teknik tes dan pengukuran. Selanjutnya data yang diperoleh dari tes dan pengukuran tersebut dianalisis dengan menggunakan analisis regresi sederhana maupun ganda.

Hasil analisis menunjukan  bahwa: 1) Ada sumbangan kekuatan otot lengan terhadap kemampuan smash normal bola voli sebesar 19,74%, 2) Ada sumbangan kekuatan otot perut terhadap kemampuan smash normal bola voli sebesar 32,63%, 3) Ada sumbangan kekuatan otot tungkai terhadap kemampuan smash normal bola voli sebesar 25,73%, dan 4) Secara bersama-sama ada sumbangan antara kekuatan otot lengan, kekuatan otot perut, dan kekuatan otot tungkai terhadap kemampuan smash normal bola voli sebesar 78,1%.

Berdasarkan hasil penelitian disimpulkan bahwa kekuatan otot lengan memberikan sumbangan kecil terhadap kemampuan smash normal pada ekstrakurikuler bola voli putra SMA Dwija Praja Pekalongan Tahun 2009, kekuatan otot perut memberikan sumbangan cukup besar terhadap kemampuan smash normal pada ekstrakurikuler bola voli putra SMA Dwija Praja Pekalongan Tahun 2009, kekuatan otot tungkai memberikan sumbangan yang sedang terhadap kemampuan smash normal pada ekstrakurikuler bola voli putra SMA Dwija Praja Pekalongan Tahun 2009, secara bersama-sama kekuatan otot lengan, kekuatan otot perut, dan kekuatan otot tungkai memberikan sumbangan cukup besar terhadap kemampuan smash normal pada ekstrakurikuler bola voli putra SMA Dwija Praja Pekalongan Tahun 2009. Dari hasil kesimpulan penulis memberikan saran : Bagi pemain bola voli agar memiliki kemampuan smash normal yang baik perlu berlatih teknik-teknik dasar smash normal seiring dengan peningkatan kekuatan otot lengan, otot perut, dan otot tungkai yang seimbang, serta bagi peneliti lain dalam melakukan senelitian sejenis hendaknya menjadi hasil peneliti ini sebagai vahan pertimbangan agar diperoleh hasil yang lebih dapat dipertanggungjawabkan.
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