ABSTRAK
Shella Prisca Aninditha. 2009. Pengaruh Luas Panen, Bibit, dan Realisasi Kebutuhan Pupuk Terhadap Produksi Padi di Kabupaten Pati. Pembimbing I, Dr. Wardono, M.Si. Pembimbing II, Drs. Edy Soedjoko, M.Pd.
Kata kuncinya adalah luas panen, bibit, pupuk, produksi padi.
Penduduk yang kian bertambah tentu membutuhkan lebih banyak bahan pangan. Bahan pangan sebagai salah satu kebutuhan pokok perlu ditingkatkan baik kualitasnya maupun kuantitasnya. Peningkatan dari segi kuantitas atau jumlah harus disertai dengan peningkatan kualitas atau mutu, sebab peningkatan kualitas atau jumlah tetapi tidak ada peningkatan mutu tidak dapat menunjang tumbuhnya penduduk yang sehat. Bahan pangan bisa berupa beras, kentang, jagung, ubi, sagu, dll. Bahan pangan yang dimaksud dalam Tugas Akhir ini adalah beras. Beras itu berasal dari tanaman padi yang sudah tua/menguning kemudian dipanen dan telah dikupas kulitnya.

Produksi padi di Kabupaten Pati dari tahun ke tahun masih menunjukkan kondisi yang belum stabil, hal ini disebabkan karena berbagai faktor. Besar kecilnya faktor yang mempengaruhi produksi padi di Kabupaten Pati akan mempengaruhi besar kecilnya produksi padi di Kabupaten Pati juga.

Tujuan utama yang akan dicapai dalam penyusunan laporan Tugas Akhir adalah untuk mengetahui apakah ada pengaruh luas panen, bibit, dan realisasi kebutuhan pupuk terhadap produksi padi di Kabupaten Pati menggunakan data dengan regresi dan seberapa besar pengaruh luas panen, bibit, dan realisasi kebutuhan pupuk di kabupaten Pati menggunakan analisis data dengan korelasi.

Metode yang digunakan dalam penulisan Tugas Akhir ini adalah metode analisis regresi linier ganda dengan tiga variabel yaitu luas panen (X1), bibit (X2), dan pupuk (X3) dan satu variabel terikat yaitu produksi padi (Y). Dalam pengolahan data penulis menggunakan bantuan komputer dengan program SPSS.

Luas Panen (X1), Bibit (X2), dan Pupuk (X3) masing – masing memberikan kontribusi terhadap Produksi Padi di Kabupaten Pati (Y) sebesar 93,1%, sedangkan sisanya yaitu 6,9% dipengaruhi oleh faktor lain. Hasil dari pengolahan data dengan bantuan komputer didapat persamaan regresi linier ganda antara Luas Panen (X1), Bibit (X2), dan Pupuk (X3) dengan Produksi Padi (Y) adalah : 

Ῡ = -2437,351 + 3,584 X1 + 0,056 X2 + 2,102 X3

