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PT. Industri Sandang Nusantara Patal Secangmerupakan salah satu perusahaan yang cukup besar di Kabupaten Magelang dalam memproduksi benang tenun yang nantinya akan dijadikan bahan baku sandang. Oleh karena  itu, diperlukan perencanaan yang matang dalam mengembangkan usahanya. Salah satunya merencanakan produksi benang tenun dengan sebaik-baiknya, yaitu dengan meramalkan perkembangan usaha dimasa  mendatang. Dalam hal ini analisis yang digunakan untuk meramalkan adalah Analisis Runtun Waktu. Tujuan dari kegiatan Tugas Akhir ini: (1) Mengetahui model runtun waktu yang tepat untuk meramalkan hasil produksi benang tenun tahun 2012 pada PT. Industri Sandang Nusantara Patal Secang Kabupaten Magelang yang diperoleh dengan bantuan software Minitab dan Eviews (2) Meramalkan hasil produksi benang tenun tahun 2012 pada PT. Industri Sandang Nusantara Patal Secang Kabupaten Magelang yang diperoleh dengan bantuan software Minitab dan Eviews.

Metode yang digunakan dalam penyusunan tugas akhir ini adalah metode literatur yaitu metode pengumpulan data yang diperoleh dari buku literatur dari permasalahan yang diajukan, dan metode dokumentasi yaitu metode pengumpulan data dengan cara mengambil data-data yang dibutuhkan dari perusahaan, serta wawancara yaitu penulis melakukan tanya jawab secara langsung dengan pegawai perusahaan. Sedangkan dalam analisis data penulis menggunakan analisis runtun waktu dan dibantu dengan software Minitab dan Eviews dalam penyelesaiannya.

Berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan peramalan dengan bantuan software Minitab dan Eviews diperoleh model ARIMA (1,1,0). Model ARIMA (1,1,0) dengan menggunakan software Minitab adalah model yang mempunyai nilai MSE terkecil dibandingkan dengan model yang lain yaitu sebesar 45384, dan model ARIMA (1,1,0) dengan menggunakan software Eviews adalah model yang mempunyai nilai SSR, AIC, dan SIC terkecil dibandingkan model yang lain yaitu sebesar 2563902, 13,60344, dan 13,67449. Saran yang dapat diberikan: (1) Diperlukan pemahaman lebih dalam melakukan peramalan menggunakan software Eviews karena cenderung lebih rumit dibandingkan dengan software Minitab (2) Karena diperoleh peramalan hasil produksi mengalami penurunan, diharapkan PT. Industri Sandang Nusantara Patal Secang melakukan langkah-langkah untuk mengantisipasi hal tersebut agar kerugian yang mungkin terjadi dapat dihindari, sehingga perusahaan dapat memperoleh keuntungan sesuai dengan yang diharapkan. 
