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Sistem penilaian yang dilakukan guru IPA pada materi sistem peredaran darah manusia di SMPN 1 Girimarto Wonogiri belum sesuai KTSP. Penilaian hanya dilakukan pada aspek kognitif. Salah satu penilaian yang sesuai KTSP adalah asesmen alternatif portofolio, karena dapat menilai aspek kognitif, afektif dan psikomotorik. Tujuan penelitian ini adalah untuk menghasilkan produk berupa asesmen alternatif portofolio yang layak digunakan pada mata pelajaran IPA di SMPN 1 Girimarto Wonogiri. 
Penelitian ini menggunakan desain Research and Development. Variabel penelitian ini berupa kelayakan asesmen alternatif portofolio IPA, aktivitas dan hasil belajar siswa. Penelitian dikatakan berhasil apabila pakar asesmen, pakar materi dan guru menyatakan layak, ≥85% siswa aktif dan sangat aktif belajar serta siswa tuntas belajar. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa pakar asesmen, pakar materi dan guru menyatakan asesmen alternatif portofolio yang dikembangkan sangat layak digunakan dengan rata-rata kelayakan 93%. Persentase siswa yang aktif dan sangat aktif dalam pembelajaran pada uji coba 1, 2 dan 3 berturut-turut adalah 85%, 90% dan 97%. Persentase siswa yang tuntas belajar pada aspek kognitif uji coba 1, 2 dan 3 berturut-turut adalah 85%, 93% dan 95%. Persentase siswa yang tuntas belajar pada aspek afektif uji coba 1, 2 dan 3 berturut-turut adalah 85%, 90% dan 97%. Persentase siswa yang tuntas belajar pada aspek psikomotorik uji coba 1, 2 dan 3 berturut-turut adalah 85%, 81% dan 93%. 
Simpulan penelitian ini adalah telah dihasilkan produk asesmen portofolio IPA yang layak digunakan pada mata pelajaran IPA di SMPN 1 Girimarto Wonogiri.  
