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Menuirut sejarah perkembangannya, musik campursari pernah mengalami masa kejayaan pada sekitar tahun 90-an. Terbukti banyak kelompok-kelompok musik campursari yang berkembang saat itu, tidak terkecuali di Kabupaten Batang, salah satunya adalah munculnya campursari Sekar Mayangsari, sebuah kelompok musik campursari yang berasal dari desa Beji Kecamatan Tulis. Dalam perjalanannya kelompok musik campursari Sekar Mayangsari terpilih untuk tampil di TVRI Semarang bersama Bupati Batang Bambang Bintoro dan juga pernah menjadi Duta wisata Kabupaten Batang di Taman Mini Indonesia.

Bertolak dari kenyataan tersebut, penulis tertarik untuk mengangkat permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimanakah bentuk pertunjukan musik campursari Sekar Mayangsari desa Beji Kec. Tulis Kab. Batang. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui dan mendeskripsikan bentuk pertunjukan musik campursari Sekar Mayangsari Desa Beji Kec. Tulis Kab. Batang.

Sasaran dalam penelitian ini adalah Bentuk Pertunjukan Campursari Sekar Mayangsari desa Beji Kec. Tulis Kab. Batang. Metode penelitian yang digunakan adalah deskriptif kualitatif. Pengambilan data dilakukan dengan teknik observasi, wawancara. Teknik analisis data dilakukan melalui pengumpulan data, reduksi data penyajian data, dan penarikan kesimpulan.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa bentuk pertunjukan musik Campursari Sekar Mayangsari desa Beji Kec. Tulis Kab. Batang mempunyai ciri tersendiri baik komposisi maupun penyajianya dan berbeda bila dibandingkan dengan kelompok musik campursari pada umumnya, serta ditunjang dengan fasilitas pendukung yang memadai.

Berdasarkan hasil penelitian disimpulkan bahwa pertunjukan musik campursari Sekar Mayangsari merupakan wujud kreativitas yang bersumber dari musik campursari pada umumnya yang pada bagian tertentu diberi irama yang lebih dinamis seperti jaipong. Disarankan agar bentuk pertunjukan musik campursari Sekar Mayangsari lebih memperhatikan dalam membawakan lagu-lagu bentuk campursari asli agar tidak punah dan tetap lestari.
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