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ABSTRAK
M.Aditia. 2010. “Sumbangan Power Otot Lengan dan Power Otot Tungkai terhadap Hasil Free Throw Bola Basket Pada Siswa Ekstrakurikuler SLTP Negeri 2 Salatiga Tahun 2010 ” Fakultas Ilmu Keolahragaan. Universitas Negeri Semarang. 

Kata kunci : Power otot lengan, power otot tungkai, free throw bola basket.
       Permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah 1) Berapa besarnya sumbangan power otot lengan terhadap hasil free throw bola basket? 2) Berapa besarnya sumbangan power otot tungkai terhadap hasil free throw bola basket? 3) Berapa besarnya sumbangan power otot lengan dan power otot tungkai terhadap hasil free throw bola basket pada siswa ekstrakurikuler SLTP Negeri 2 Salatiga tahun 2010?
       Populasi penelitian ini adalah siswa peserta ekstrakurikuler bola basket SLTP Negeri 2 Salatiga yang berjumlah 23 orang. Penelitian ini merupakan penelitian survey dengan teknik tes. Dalam penelitian ini pengambilan sampel menggunakan teknik total sampling yaitu semua populasi peserta ekstrakurikuler bola basket SLTP Negeri 2 Salatiga yang berjumlah 23 orang. Variabel penelitiannya adalah power otot lengan, power otot tungkai dan hasil free throw. Instrumen penelitian ini yaitu 1) Medicine ball untuk mengetahui power lengan, 2) Vertikal Jump untuk mengetahui power tungkai, 3) Test free throw untuk mengetahui hasil tembakan bebas. Selanjutnya untuk menganalisis data menggunakan teknik analisis regresi ganda menguunakan SPSS 10.
       Hasil Analisis menunjukan: 1) Korelasi parsial untuk power otot lengan sebesar 0,697 dengan sumbangan efektif sebesar 28,71%. 2) Korelasi parsial untuk power otot tungkai sebesar 0,668 dengan sumbangan efektif sebesar 26,36%. 3) Korelasi parsial untuk power otot lengan dan power otot tungkai secara simultan sebesar 0,742 dengan sumbangan efektif sebesar 55%. Sehingga hasil penelitian menunjukkan : 1) Power otot lengan memberikan sumbangan yang kecil terhadap hasil free throw, 2) Power otot tungkai memberikan sumbangan yang kecil terhadap hasil free throw, 3) Power otot lengan dan power otot tungkai secara simultan memberikan cukup sumbangan terhadap hasil free throw bola basket.
       Berdasarkan hasil penelitian, dapat disimpulkan bahwa: 1) Power otot lengan kurang memberikan sumbangan terhadap hasil free throw bola basket. 2) Power otot tungkai kurang memberikan sumbangan terhadap hasil free throw bola basket. 3) Power otot lengan dan power otot tungkai memberikan cukup sumbangan terhadap hasil free throw bola basket pada siswa ekstrakurikuler SLTP Negeri 2 Salatiga. Untuk itu disarankan dalam melatih free throw hendaknya meningkatkan frekwensi latihan teknik dalam melakukan free throw dan menyisipkan program latihan peningkatan power disamping penguasaan teknik.
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