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Permasalahan yang dikaji dalam penilitian ini adalah partisipasi angggota KUD Darma Tani Kecamatan Boja Kabupaten Kendal yang masih rendah. Hal tersebut ditunjukkan dengan jumlah anggota KUD Darma Tani tahun 2005-2008 mengalami banyak penurunan dari 1091 anggota pada tahun 2005 menjadi 459 anggota pada RAT tahun 2008. Dengan menurunya jumlah anggota koperasi berpengaruh juga terhadap simpanan sukarela anggota. Begitu pula dengan volume usaha KUD Dharma Tani yang dari tahun ketahun trendnya semakin menurun dari tahun 2004 sebesar Rp. 9.380.448.098,00 menjadi Rp. 6.524.942.505,00 pada tahun 2008. Hal ini menunjukan tingkat partisipasi anggota KUD Darma Tani dari tahun ke tahun semakin menurun.
Populasi dalam penelitian ini adalah anggota di KUD Darma Tani Kecamatan Boja Kabupaten Kendal yaitu berjumlah 459 orang. Teknik pengambilan sampel menggunakan simple random sampling, dan diperoleh sampel sebanyak 82 responden. Variabel dalam penelitian ini terdiri dari Pelayanan (X1), Citra (X2), Kepuasan Anggota (Y1) dan Partisipasi Anggota (Y2). Metode pengumpulan data dengan menggunakan metode kuesioner. Metode analisis data menggunakan analisis jalur.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa Pelayanan dan Citra secara signifikan berpengaruh terhadap kepuasan anggota. Pelayanan, Citra dan kepuasan anggota juga secara signifikan berpengaruh terhadap Partisipasi Anggota. Pelayanan berpengaruh secara langsung terhadap Partisipasi Anggota sebesar 11,42%. Citra berpengaruh secara langsung terhadap partisipasi anggota sebesar 8,28% dan kepuasan anggota secara langsung berpengaruh terhadap Partisipasi Anggota sebesar 7,61%. Pelayanan berpengaruh secara tidak langsung terhadap Partisipasi Anggota melalui kepuasan anggota sebesar 10.73 dan pengaruh total Pelayanan sebesar 22,16%, sedangkan Citra juga berpengaruh secara tidak langsung terhadap Partisipasi Anggota sebesar 9,19% dan pengaruh total Citra sebesar 18,01%.

Harga koefisien determinasi (R2) pengaruh Pelayanan, Citra, terhadap kepuasan anggota diperoleh sebesar 0,381, yang artinya bahwa Pelayanan dan Citra berpengaruh terhadap kepuasan anggota sebesar 0,381 dan sisanya 0,619 dipengaruhi oleh faktor lain yang tidak diteliti dalam penelitian ini. Sedangkan Harga koefisien determinasi (R2) pengaruh Pelayanan, Citra, kepuasan anggota terhadap Partisipasi Anggota diperoleh sebesar 0,555, yang artinya bahwa Pelayanan, Citra, dan kepuasan anggota berpengaruh terhadap Partisipasi Anggota sebesar 0,555 dan sisanya sebesar 0,445 dipengaruhi oleh faktor lain yang tidak diteliti dalam penelitian ini.
Saran yang dapat peneliti berikan berdasarkan hasil penelitian adalah KUD Darma Tani hendaknya menjaga kondisi gedung sebagai tempat usaha, karena berdasarkan persentase hasil penelitian pada variabel pelayanan, diperoleh skor terendah, hal itu dapat dilakukan dengan cara memelihara dan untuk lebih memperhatikan masalah sarana penunjang yang ada di koperasi. Petugas KUD Darma Tani hendaknya lebih menjaga hubungan baik dengan anggotanya dan berempati dalam membantu menanggapi keluhan dan masalah yang dihadapi anggotanya, karena berdasarkan persentase hasil penelitian pada variabel pelayanan, empati dari petugas tergolong rendah dari pada indikator yang lain.
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