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SARI
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Pada saat perusahaan melakukan Initial Public Offering (IPO) terdapat kecenderungan terjadi underpricing. Underpricing merupakan suatu kondisi dimana harga saham di pasar perdana lebih rendah daripada di pasar sekunder. Tujuan penelitian ini adalah: 1) untuk mengetahui apakah terdapat pengaruh asimetri informasi terhadap underpricing, 2) untuk mengetahui apakah terdapat pengaruh size perusahaan terhadap underpricing, 3) untuk mengetahui apakah terdapat pengaruh ROE terhadap underpricing, 4) untuk mengetahui apakah terdapat pengaruh reputasi auditor terhadap underpricing, 5) untuk mengetahui pengaruh asimetri informasi, size perusahaan, ROE, serta reputasi auditor terhadap underpricing.
Penelitian ini adalah penelitian kuantitatif. Populasi adalah perusahaan-perusahaan yang melakukan IPO di BEI Tahun 2003-2007. Sampel penelitian sebanyak 40 perusahaan diambil berdasarkan purposive sampling. Variabel dependen yaitu underpricing dan variabel independen yaitu asimetri informasi, size perusahaan, ROE, serta reputasi auditor. Analisis yang digunakan adalah uji asumsi klasik, analisis regresi, dan uji hipotesis.

 
Dari analisis regresi berganda didapatkan persamaan Y= 35,816 – 194,224 X1 – 0,265 X2 – 0,015 X3 – 12,940 X4. Hasil uji parsial menunjukkan tidak ada pengaruh asimetri informasi, size perusahaan, ROE, dan reputasi auditor terhadap underpricing dengan nilai probabilitas masing-masing variabel tersebut sebesar 0,624; 0,964; 0,768; dan 0,232 lebih besar dari 0,05. Hasil uji simultan bahwa secara simultan asimetri informasi, size perusahaan, ROE, serta reputasi auditor tidak berpengaruh terhadap underpricing dengan nilai probabilitas sebesar 0,641 lebih besar dari 0,05. Nilai koefisien determinasi sebesar 0,068 berarti bahwa ada kontribusi sebesar 6,8% dari asimetri informasi, size perusahaan, ROE, dan reputasi auditor secara simultan menjelaskan variasi perubahan undepricing selebihnya sebesar 93,2% dijelaskan oleh variabel lain di luar penelitian.

Berdasarkan hasil penelitian, disimpulkan bahwa baik secara simultan maupun parsial, asimetri informasi, size perusahaan, ROE, serta reputasi auditor tidak berpengaruh terhadap underpricing. Untuk penelitian selanjutnya sebaiknya menggunakan variabel-variabel lain yang diperkirakan berpengaruh terhadap underpricing, seperti variabel PER, kondisi pasar, jenis industri, tingkat suku bunga, reputasi penjamin emisi, dan umur perusahaan.
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