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ABSTRAK
Ivan Hafidh Wasiana, 2009. ”Pengaruh Produk, Harga, Lokasi Dan Iklan Terhadap Keputusan Kunjungan Wisatawan Pada Objek Wisata Arung Jeram Di Sungai Serayu Kabupaten Banjarnegara”. Jurusan Manajemen. Fakultas Ekonomi. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I : Drs. Widiyanto, M.BA, M.M Pembimbing II : Dorojatun Prihandoko, S.E, M.M
Kata Kunci: Produk, Harga, Lokasi, Iklan dan Keputusan kunjungan
Perusahaan jasa Pariwisata harus mampu merancang strategi pemasaran  agar dapat mempengaruhi konsumen untuk berkunjung, salah satu caranya dengan mengetahui faktor apa saja yang mempengaruhi keputusan konsumen. Faktor yang mempengaruhi keputusan wisatawan untuk berkunjung yaitu produk, harga, lokasi dan iklan. Permasahan penelitian ini Adakah pengaruh produk, harga, lokasi dan iklan terhadap keputusan kunjungan secara simultan dan adakah pengaruh produk, harga, lokasi dan iklan terhadap keputusan kunjungan wisatawan secara parsial. Tujuan penelitian Untuk mengetahui ada tidaknya pengaruh antara produk, harga, lokasi dan iklan terhadap keputusan kunjungan wisatawan secara simultan.Untuk mengetahui ada tidaknya pengaruh produk, harga, lokasi dan iklan terhadap keputusan kunjungan wisatawan secara parsial.
Populasi penelitian ini pengunjung objek wisata arung jeram di Sungai Serayu Kabupaten Banjarnegara. Sampel yang diambil 120 konsumen dengan teknik incidental sampling. Variabel dalam penelitian ini adalah produk, harga, lokasi dan iklan sebagai variabel bebas dan keputusan kunjungan sebagai variabel terikat. Metode pengumpulan data dengan metode angket dan dokumentasi. Instrumen diuji validitas dan reliabilitasnya. Analisis data yang digunakan analisis deskriptif persentase dan analisis regresi berganda.
Hasil uji parsial diperoleh thitung produk sebesar 2,972 dengan probabilitas 0,004<0,05, artinya ada pengaruh signifikan produk terhadap keputusan kunjungan, thitung harga sebesar 3,519  dengan probabilitas 0,001<0,05 artinya ada pengaruh signifikan antara harga terhadap keputusan kunjungan, thitung lokasi sebesar 2,434 dengan probabilitas 0,016<0,05 artinya ada pengaruh signifikan antara lokasi terhadap keputusan kunjungan, thitung iklan  sebesar 2,905  dengan probabilitas 0,004<0,05 artinya ada pengaruh signifikan antara iklan terhadap keputusan kunjungan. Model regresinya Ŷ= 3,249 +  0,247X1 + 0,312X2 + 0,173X3 + 0,207X4. Hasil uji simultan diperoleh Fhitung  101,446 dengan probabilitas 0,000 < 0,05, yang berarti ada pengaruh yang signifikan antara produk, harga, lokasi dan iklan terhadap keputusan kunjungan wisatawan ke obyek wisata arung jeram di Sungai Serayu Kabupaten Banjarnegara dan kontribusi pengaruhnya sebesar  77,1%, sedangkan sisanya sebesar 22,9 % dipengaruhi oleh variabel lain yang tidak diamati dalam penelitian ini.
Simpulan yang dapat diambil dalam penelitian ini adalah ada pengaruh yang signifikan antara produk, harga, lokasi dan iklan terhadap keputusan konsumen untuk berkunjung ke obyek wisata arung jeram di Sungai Serayu kabupaten Banjarnegara secara simultan maupun parsial. Namun pihak pengelola objek wisata arung jeram di sungai Serayu kabupaten Banjarnegara masih perlu mengoptimalkan produk, memperhatikan masalah penetapan harga, lokasi media dan frekuensi iklan  agar sesuai dengan harapan konsumen.
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