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ABSTRAK
Dian Arri Wibowo, 2009. “Faktor-Faktor Yang Mempengaruhi Kepatuhan Wajib Pajak Dalam Membayar Pajak Bumi Dan Bangunan (Pbb) di Kecamatan Tirto Kabupaten Pekalongan”. Program Studi Manajemen Keuangan, Jurusan Manajemen,  Fakultas Ekonomi, Universitas  Negeri Semarang. Dosen Pembimbing I Drs. Marimin, M.Pd, Dosen Pembimbing II Dorojatun Prihandono, SE, MM.
Kata Kunci : Pajak Bumi dan Bangunan, Wajib Pajak
Fenomena pajak yang masih belum terpecahkan dari dulu hingga kini adalah tidak tercapainya realisasi target pajak. Masalah yang diteliti dalam penelitian ini adalah  faktor apa saja yang mempengaruhi kepatuhan wajib pajak dalam membayar Pajak Bumi dan Bangunan di Kecamatan Tirto Kabupaten Pekalongan.  Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui faktor apa saja yang mempengaruhi kepatuhan wajib pajak dalam membayar Pajak Bumi dan Bangunan di Kecamatan Tirto Kabupaten Pekalongan dan faktor manakah yang paling dominan mempengaruhi kepatuhan wajib pajak dalam membayar Pajak Bumi dan Bangunan di Kecamatan Tirto Kabupaten Pekalongan, baik secara parsial maupun simultan.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh wajib Pajak Bumi Dan Bangunan di Kecamata Tirto Kabupaten Pekalongan yang berjumlah 21.366 orang. Teknik penarikan sampel adalah proportional random Sampling, sehingga sampel berjumlah 100 responden. Variabel dalam penelitian ini adalah Pendidikan wajib pajak (X1), Pendapatan wajib pajak (X2), Pelayanan aparatur pajak (X3), Penegakan hukum pajak (X4), Sosialisasi (X5) dan Tingkat kepatuhan wajib pajak dalam membayar PBB (Y). Metode analisis data yang digunakan adalah Analisis Regresi Linier Berganda.

Berdasarkan hasil penelitian diketahui bahwa faktor-faktor yang mempengaruhi kepatuhan  wajib pajak dalam membayar Pajak Bumi dan Bangunan di Kecamatan Tirto Kabupaten Pekalongan terdiri dari Pendidikan wajib pajak, Pendapatan wajib pajak, Pelayanan aparatur pajak, Penegakan hukum pajak dan Sosialisasi. Faktor yang paling dominan mempengaruhi kepatuhan  wajib pajak dalam membayar Pajak Bumi dan Bangunan adalah pendapatan wajib pajak. 

Saran yang dapat penulis sampaikan berdasarkan hasil penelitian ini adalah menggunakan sistem antrian digital. Sosialisasi yang dilakukan berisi tentang manfaat pajak, sehingga selain menginformasikan program, sosialisasi tersebut juga bertujuan untuk meningkatkan kesadaran wajib pajak. Untuk meningkatkan kepatuhan wajib pajak dalam membayar PBB, diharapkan dinas perpajakan memberikan apresiasi seperti undian berhadiah bagi wajib pajak yang patuh.
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