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Peran partai politik sebagai salah satu instrumen yang berperan penting guna menberikan penyadaran kepada mayarakat mengenai persoalan-persoalan bangsa, guna menumbhkan kesadaran politik bagi warga negara, sehingga sadar dan mempunyai kemampuan untuk berpartisipasi politik secara aktif dengan segala bentuk partisipasiny yang memungkinkan dan mengantarkan kepada perubahan menuju kearah yang lebih baik. Salah satu usaha pembentukan sikap akan kesadaran berbangsa dan bernegara bagi masyarakat adalah pelaksanaan pendidikan politik yang dilakukan oleh partai politik kepada masyarakat.
Pokok permasalahan yang diangkat dalam skripsi ini adalah program apakah yang digunakan DPAC PKB Kecamatan Wonopringgo Kabupaten Pekalongan dalam melaksanakan pendidikan politik?, dan faktor apa saja yang mendukung dan menghambat DPAC PKB Kecamatan Wonopringgo Kabupaten Pekalongan dalam melaksanakan pendidikan politik?. Adapun tujuan dari penelitian ini yaitu untuk mengetahui program kegiatan yang digunakan DPAC PKB Kecamatan Wonopringgo Kabupaten Pekalongan dalam melaksanakan pendidikan politik, manfaat yang dapat diambil dari penelitian ini adalah meberikan sumbangan pemikiran dan pengetahuan, bagi partai politik semakin meningkatkan kemampuan dalam melakukan pendidikan politik bagi pengurus, anggota, maupun bagi masyarakat luas dapat dioptimalkan. 

Metode penelitian ini adalah penelitian kualitatif, dengan metode pengumpulan data yang digunakan yaitu wawancara, observasi, dan dokumentasi. Dalam penelitian ini teknik pemeriksaan keabsahan data yang digunakan adalah teknik triangluasi. Dalam penelitian ini teknik triangluasi yang digunakan yaitu pemeriksaan melalui sumber lain. Metode analisis data yang digunakan adalah deskriptif kualitatif .
Hasil penelitian bahwa, DPAC PKB Kecamatan Wonopringgo Kabupaten Pekalongan telah melaksanakan pendidikan politik bagi masyarakat, melalui sosialisasi, pengajian, dialog, spanduk, pamplet, diskusi, kunjungan, dan kontak politik langsung. Dari hasil penelitian ini menunjukan bahwa PKB merupakan partai yang tidak sepenuhnya diklasifisikan sebagai partai massa, deklarasi PKB yang mengatasnamakan partai kader dan partai dakwah menunjukan gabungan anatara orientasi kaderisasi dan massa.

Berdasarkan hasil penelitian, dapat disimpulkan bahwa pendidikan politik yang dilakukan oleh PKB berciri dan bersifat keagamaan dan disarankan bagi PKB harus lebih terbuka untuk menarik simpati masyarakat, materi pendidikan politik sebaiknya tidak hanya memuat isu-isu kepartaian, tetapi juga isu-isu kebangsaan dan kemasyarakatan PKB harus terus mengembangkan nasionalisme dan menanamkan wawasan kepada masyarakat untuk memiliki kemampuan bergaul secara spontan dengan seluruh elelmen bangsa.
