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ABSTRAKSI

Kartika Putri Pratiwi, 2010. Pelaksanaan Perjanjian Simpan Pinjam Di Koperasi Kendali Harta PT.Coca-Cola Bottling Indonesia Central java Kabupaten Semarang, Jurusan Ilmu Hukum, Fakultas Hukum, Universitas Negeri Semarang, Drs. Sugito, S. H., M.H, Duhita Driyah S, S.H, M.Hum.
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Pelaksanaan perjanjian simpan pinjam yang dilakukan oleh Koperasi yaitu dengan menghimpun modal dari simpanan anggotanya, kemudian diberikan kepada anggota yang membutuhkan dalam bentuk pinjaman. Dengan adanya perjanjian simpan pinjam ini memberikan kesempatan kepada anggotanya untuk memperoleh pinjaman yang mudah dan dengan ongkos atau bunga yang ringan.  


Dalam penulisan skripsi penulis mengangkat permasalahan sebagai berikut 1). bagaimana pelaksanaan perjanjian simpan pinjam di Koperasi Kendali Harta PT.Coca-Cola Bottling Indonesia Central Java, 2) masalah-masalah apa saja yang dihadapi dalam pelaksanaan perjanjian simpan pinjam di Koperasi Kendali Harta PT.Coca-Cola Bottling Indonesia Central Java, 3) bagaimana usaha dalam mengatasi masalah-masalah yang terjadi dalam pelaksanaan perjanjian simpan pinjam di Koperasi Kendali Harta PT.Coca-Cola Bottling Indonesia Central Java. 


Metode pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah Yuridis – Empiris, Sumber data adalah data primer dan sekunder. Fokus penelitian dalam penulisan skripsi ini adalah (1) Proses pelaksanaan perjanjian simpan pinjam di Koperasi Kendali Harta PT.Coca-Cola Bottling Indonesia Central Java mengenai syarat-syarat yang diberikan kepada calon peminjam, (2) Masalah-masalah yang sering terjadi dalam pelaksanaan perjanjian simpan pinjam tersebut yang disebabkan oleh pihak peminjam, (3) Upaya-Upaya yang dilakukan dalm mengatasi permasalahan-permasalahan yang timbul akibat dari perjanjian simpan pinjam tersebut.Teknik pengumpulan data dalam skripsi ini adalah melalui interview ( wawancara ) dan dokumentasi.


Hasil penelitian dan pembahasan dalam pelaksanaan perjanjian simpan pinjam di Koperasi Kendali Harta PT.Coca-Cola Bottling Indonesia Central Java pihak Koperasi dalam memberikan pinjaman kepada anggotanya menggunakan 2 system yaitu tanpa agunan dan dengan agunan. Masalah-masalah yang timbul yaitu  angsuran yang belum lunas tetapi anggota koperasi keluar dari perusahaan dan di PHK dan anggota koperasi yang dipindah tugaskan oleh perusahaan ke operation lain tetapi belum menyelesaikan angsuran pinjamannya di Koperasi. 


Simpulan : Dalam pelaksanaan perjanjian simpan pinjam di Koperasi Kendali Harta PT.Coca-Cola Bottling Indonesia Central Java memberikan kemudahan bagi anggotanya apabila membutuhkan pinjaman uang untuk kebutuhannya. Koperasi Kendali Harta akan mengutamakan kebutuhan yang bersifat mendadak seperti mengajukan pinjaman untuk biaya apabila ada keluarga dari anggota Koperasi Kendali Harta yang sakit atau meninggal dunia dan untuk biaya pendidikan. Dalam  menyelesaikan masalah-masalah yang timbul dari pelaksanaan perjanjian simpan pinjam di Koperasi Kendali Harta PT.Coca-Cola Bottling Indonesia Central Java memilih menyelesaikannya diluar peradilan ( non litigasi ) dan menyelesaikannya dengan cara kekeluargaan atau negosiasi
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