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ABSTRAK
Rahayu, Muji. 2010. “Penerapan pendekatan improving learning untuk meningkatkan keterampilan proses fisika di SMP Negeri I Kaliwungu Kabupaten Semarang”. Pembimbing I Drs. Sri Hendratto, M.Pd, Pembimbing II  Dra. Upik Nurbaiti, M.Si.

Kata Kunci : Improving Learning, Keterampilan Proses.
Pembelajaran fisika di SMP Negeri I Kaliwungu Kabupaten Semarang masih didominasi guru dengan menggunakan metode ceramah dan siswa kurang dilibatkan secara aktif dalam melakukan kerja ilmiah sehingga berpengaruh pada keterampilan proses fisika. Salah satu pembelajaran yang dapat melibatkan siswa secara aktif dalam proses pembelajaran yaitu dengan diterapkan pendekatan improving learning. Sehingga muncul permasalahan apakah penerapan pendekatan improving learning dapat meningkatkan keterampilan proses fisika serta bagaimanakah tingkat keberhasilan penerapan pendekatan improving learning dalam meningkatkan keterampilan proses fisika. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui peningkatan keterampilan proses fisika melalui penerapan pendekatan improving learning serta tingkat keberhasilan penerapan pendekatan improving learning dalam meningkatkan keterampilan proses fisika.
Penelitian ini dilaksanakan pada siswa kelas VII B di SMP Negeri I Kaliwungu Kabupaten Semarang dengan penelitian tindakan kelas yang dilaksanakan dalam tiga siklus. Setiap siklus terdiri dari tahap perencanaan, pelaksanaan, observasi, dan refleksi. Penelitian tindakan kelas ini difokuskan pada hasil keterampilan proses fisika. Data hasil keterampilan proses fisika serta kemampuan psikomotorik diperoleh dari hasil pengamatan berupa lembar observasi sedangkan kemampuan kognitif diperoleh dari hasil evaluasi. 

Berdasarkan hasil penelitian yang dilakukan, penerapan pendekatan improving learning mampu meningkatkan ketrampilan proses fisika di SMP Negeri I kaliwungu Kab Semarang. Secara umum, peningkatan keterampilan proses fisika dari siklus I ke siklus II yang diperoleh dalam kriteria rendah dan kriteria sedang diperoleh dari siklus II ke siklus III. Hasil penelitian menunjukkan bahwa ketuntasan klasikal keterampilan proses fisika pada siklus I sebesar 30,55%, siklus II sebesar 61,11%, dan meningkat menjadi 91,66% pada siklus III. Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa penerapan pendekatan improving learning dapat meningkatkan keterampilan proses fisika di SMP Negeri I Kaliwungu Kabupaten Semarang.















































































































































































