SARI

Romadhon, M. Arif. 2012. Proses Produksi Gendang Dangdut di Alda Musik Bumiayu (AMB) Desa Penggarutan Kecamatan Bumiayu Kabupaten Brebes. Skripsi. Jurusan Seni Drama Tari dan Musik, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I : Drs. Slamet Haryono, M.Sn. dan Pembinbing II: Drs. Moh. Muttaqin
Kata Kunci: proses, produksi, gendang, dangdut, dan musik
 Produksi alat musik gendang dangdut di Alda Musik Bumiayu (AMB) mengalami perkembangan yang cukup pesat. Hal tersebut sangat menarik untuk diteliti khususnya bagi musisi di indonesia dan mayarakat pada umumnya. Untuk itu, perlu dilakukan  penelitian  yang mendalam mengenai proses pembuatan alat musik gendang dangdut di Alda Musik Bumiayu (AMB) Desa Penggarutan Kecamatan Bumiayu Kabupaten Brebes.Masalah penelitian ini, yaitu  bagaimanakah proses produksi gendang dangdut pada Alda Musik Desa Penggarutan Kecamatan Bumiayu Kabupaten Brebes.Tujuan penelitian ini, yaitu mendiskripsikan sejarah dan  proses produksi gendang dangdut pada Alda Musik Desa Penggarutan Kecamatan Bumiayu Kabupaten Brebes.
Penelitian ini merupakan penelitian jenis deskripsi kualitatif. Peneliti mengamati langsung di Alda Musik Bumiayu (AMB) di Desa Penggarutan Kecamatan Bumiayu Kabupaten Brebes. Pengambilan data tersebut dilakukan dengan cara wawancara, observasi, dan dokumentasi  foto. Proses analisis data  dilakukan secara sistematis mulai dari proses pengumpulan data, mereduksi, membuat klasifikasi, penyajian data serta penarikan kesimpulan dan interpretasi atas semua informasi secara selektif. Dalam penelitian kualitatif, ada empat teknik mencapai keabsahan data yaitu: kredibilitas, transferbilitas, audibilitas (dipendibilitas), konfirmabilitas, triangulasi.
Berdasarkan  hasil  pengamatan proses produksi di Alda Musik Bumiayu (AMB) di Desa Penggarutan Kecamatan Bumiayu Kabupaten Brebes. Alda Musik Bumiayu (AMB) adalah salah satu usaha produksi gendang dangdut  di kabupaten Brebes. Proses pembuatan gendang dangdut di Alda Musik Bumiayu (AMB) meliputi: pemilihan kayu, pemotongan kayu, pemasangan kayu pada mesin bubut, pembentukan kluwung, pemberian motif gendang, pembentukan rongga kluwung, pembuatan kluwung kecil,pengomporan kluwung, pengamplasan kluwung, pendempulan kluwung, pengecatan kluwung, pemberian corak pada kluwung, pembuatan membran, pengapuran kulit, pengelupasan bulu kulit penjemuran kulit, pembentukan frame, perakitan gendang dangdut, penyetelan gendang dan pengemasan gendang dangdut. Gendang dangdut produksi Alda musik dipasarkan ke kota-kota besar seperti Jogakarta, Solo, hingga keluar pulau Jawa.

Saran penelitian ini yaitu pembuatan gendang dangdut di Alda Musik Bumiayu (AMB) hendaknya menggunakan alat pengukur suara atau penala gendang yang standar sehingga kulaitas tetap terjaga serta menggunakan bahan daur ulang, misalnya menggunakan bahan dari pipa saluran air atau dengan menggunakan bahan kayu yang lebih baik kualitasnya.












