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Tidak banyak orang yang tahu mengenai tokoh-tokoh perupa Indonesia modern, padahal mereka juga berperan penting dalam perkembangan seni rupa di Indonesia. Berkaitan dengan hal itu, penulis menuangkan potret tokoh perupa modern Indonesia ke dalam karya gambar sekaligus memanfaatkan gambar tokoh perupa modern Indonesia sebagai alat peraga pendidikan.
Dalam berkarya seni gambar ini menggunakan media pensil pada kertas. Pensil tersebut digunakan untuk pengerjaan subyek gambar potret. Teknik yang digunakan dalam mengerjakan karya tersebut menggunakan teknik arsir.
Karya seni gambar yang dihasilkan berjumlah dua belas buah dengan ukuran 30 x 42 cm menggambarkan potret tokoh perupa modern Indonesia. Dalam penggambaran subjek tersebut dibuat dengan menggunakan pendekatan realistis dan proporsi yang tepat. Teknik arsir digunakan untuk membuat gelap terang dan plastisitas subyek. Subyek tersebut dihadirkan secara rinci dan latar sengaja dibuat kosong tanpa arsiran dengan tujuan untuk menonjolkan subyek tersebut. 
Simpulan dari proyek studi ini ialah gambar potret tokoh perupa modern Indonesia dapat dijadikan sebagai alat peraga pendidikan seni rupa. Tujuan dari hal tersebut yaitu agar tokoh-tokoh perupa tersebut lebih dapat dikenal dan dihargai dalam masyarakat. Dengan adanya proyek studi ini diharapkan dapat bermanfaat bagi masyarakat luas khususnya dalam dunia pendidikan. Penulis berharap agar dalam dunia pendidikan dapat lebih mengeksplorasi alat peraga dalam pembelajaran seperti halnya karya yang dibuat oleh penulis yang diharapkan dapat dijadikan sebagai alat peraga dalam pembelajaran seni rupa. 
