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Indonesia adalah salah satu negara produsen utama karet alam terbesar di dunia di samping Thailand dan Malaysia. Indonesia memproduksi 28% dari keseluruhan  produksi karet alam dunia. Salah satu tujuan utama ekspor karet alam Indonesia adalah Singapura. Singapura mengimpor sebanyak 7% karet alam dari Indonesia. Pada tahun 1990 hingga 2010, volume ekspor karet alam Indonesia mengalami penurunan yang cukup besar. Oleh sebab itu perlu dilakukan penelitian untuk mengetahui bagaimana pengaruh beberapa faktor terkait terhadap ekspor karet alam Indonesia ke Singapura

Varibel penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah ekspor karet alam Indonesia ke Singapura sebagai variabel terikat, GDP Singapura, harga karet alam Indonesia ke Singapura, dan produksi karet alam Indonesia, dan krisis 1998 sebagai variabel bebas. Penelitian ini menggunakan analisis log linear dengan menggunakan model ECM (Error Correction Model). 

Hasil penelitian ini adalah GDP Singapura dalam jangka pendek memiliki hubungan yang positif terhadap ekspor karet alam Indonesia ke Singapura, dan dalam jangka panjang GDP Singapura memiliki pengaruh yang negatif terhadap ekspor karet alam Indonesia ke Singapura. Harga karet alam Indonesia dalam jangka pendek maupun dalam jangka panjang memiliki hubungan yang negatif terhadap ekspor karet alam Indonesia ke Singapura. Produksi karet alam Indonesia juga memiliki hubungan yang positif terhadap ekspor karet alam Indonesia ke Singapura baik dalam jangka pendek maupun dalam jangka panjang. 

Berdasarkan hasil penelitian di atas dapat diambil kesimpulan bahwa secara parsial yang mempengaruhi ekspor karet alam Indonesia adalah harga karet alam Indonesia dan produksi karet alam Indonesia baik dalam jangka pendek maupun dalam jangka panjang. Sedangkan GDP Singapura dalam jangka pendek tidak berpengaruh signifikan terhadap ekspor karet alam Indonesia ke Singapura sedangkan dalam jangka panjang GDP Singapura memiliki pengaruh yang signifikan terhadap ekspor karet alam Indonesia. 

