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Kepemimpinan guru dan iklim kelas merupakan salah satu faktor ekstrinsik yang mempengaruhi motivasi belajar siswa. Dengan adanya kepemimpinan guru yang baik maka motivasi belajar siswa pun akan baik. Begitu pula jika kepemimpinan guru baik, maka mampu mengarahkan dan menciptakan iklim kelas yang kondusif sehingga akan menciptakan motivasi belajar siswa yang baik pula. Tujuan dalam penelitian ini adalah untuk menganalisis pengaruh kepemimpinan guru dan iklim kelas terhadap motivasi belajar akuntansi siswa kelas XI IS SMA Negeri 1 Bumiayu, untuk menganalisis pengaruh kepemimpinan guru akuntansi terhadap motivasi belajar akuntansi siswa kelas XI IS SMA Negeri 1 Bumiayu, serta untuk menganalisis pengaruh ikllim kelas  terhadap motivasi  belajar akuntansi siswa kelas XI IS SMA Negeri 1 Bumiayu.


Populasi penelitian ini adalah semua siswa kelas XI IS SMA Negeri I Bumiayu. Responden penelitian berjumlah 108 siswa yang terbagi dalam tiga kelas. Yaitu kelas IS 1, IS 2 dan IS 3. Variabel dalam penelitian ini terdiri dari variabel bebas yaitu kepemimpinan guru  (X1), iklim kelas  (X2), serta variabel terikat yaitu motivasi belajar (Y).  Metode pengumpulan data menggunakan angket dan dokumentasi. Analisis data menggunakan uji regresi.
Hasil penelitian secara analisis deskriptif menggambarkan motivasi belajar, kepemimpinan guru dan iklim kelas yang tinggi. Ada pengaruh antara   kepemimpinan guru dan iklim kelas terhadap motivasi belajar akuntansi siswa, tidak ada pengaruh kepemimpinan guru terhadap motivasi belajar akuntansi siswa dan ada pengaruh iklim kelas terhadap motivasi belajar akuntansi siswa kelas XI IS SMA Negeri 1 Bumiayu.


Saran yang berkaitan dengan hasil penelitian yaitu variabel kepemimpinan guru di SMA Negeri 1 Bumiayu pada kategori tinggi. Namun harus terus ditingkatkan agar menjadi guru yang memiliki kepemimpinan guru yang lebih baik, serta agar iklim kelas di SMA Negeri 1 Bumiayu dapat terbentuk dengan baik, maka siswa dan guru berkewajiban untuk menciptakan iklim kelas agar tetap kondusif, nyaman dan menyenangkan. 

