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Permasalahan dalam penelitian ini adalah Seberapa besar tingkat kemandirian belajar Akuntansi kompetensi dasar menyusun laporan keuangan perusahaan jasa pada siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Bandar Kabupaten Batang Tahun Ajaran 2011/ 2012?, dan faktor-faktor apa saja yang mempengaruhi kemandirian belajar Akuntansi kompetensi dasar menyusun laporan keuangan perusahaan jasa pada siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Bandar Kabupaten Batang Tahun Ajaran 2011/ 2012? 

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas XI yang  berjumlah 107 siswa. Variabel penelitian dibatasi pada intelegensi (X1), minat siswa (X2), motivasi siswa (X3), cara belajar (X4), perhatian orang tua (X5), dan kemandirian belajar akuntansi kompetensi dasar menyusun laporan keuangan perusahaan jasa (Y). Teknik pengumpulan data menggunakan angket dan dokumentasi, sedangkan teknik analisis yang digunakan yaitu deskriptif persentase dan analisis regresi linear.
Berdasarkan hasil analisa deskriptif diketahui bahwa kemandirian belajar akuntansi kompetensi dasar menyusun laporan keuangan perusahaan jasa pada siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Bandar Kab. Batang Tahun Ajaran 2011/ 2012 dalam kategori tinggi sebesar 72%. Hasil penelitian diperoleh persamaan regresi yaitu Y= -14,810 + 0,140X1 + 0,210X2 + 0,099X3 + 0,204X4 + 0, 394X5 + c. 
Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa ada pengaruh intelegensi siswa, minat siswa, motivasi siswa, cara belajar, dan perhatian orang tua terhadap kemandirian belajar akuntansi kompetensi dasar menyusun laporan keuangan perusahaan jasa pada siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Bandar Kab. Batang Tahun Ajaran 2011/ 2012 baik secara simultan maupun parsial.Saran yang berkaitan dengan hasil penelitian ini adalah: 1) sebaiknya siswa memiliki sikap percaya diri dan keteguhan hati dalam belajar, 2) sebaiknya siswa lebih berkonsentrasi dalam belajar dan menghalau hambatan dalam kegiatan belajar mengajar, 3) sebaiknya orang tua lebih memperhatikan kebutuhan fisiologis anaknya, dan 4) adanya penelitian lanjutan mengenai faktor-faktor lain yang dapat mempengaruhi kemandirian belajar siswa.

