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Kinerja keuangan merupakan prestasi yang dicapai perusahaan dalam satu periode tertentu yang dapat diketahui dengan melakukan analisis rasio keuangan. Analisis tersebut dapat menunjukkan baik buruknya kondisi keuangan. Analisis rasio keuangan juga diterapkan oleh koperasi untuk mengetahui kinerja keuangan koperasi. Hasil dari perhitungan analisis rasio keuangan tersebut kemudian dibandingkan dengan standar yang telah ditetapkan.  Standar yang ditetapkan tersebut dikeluarkan oleh Peraturan Menteri Koperasi dan Usaha Kecil dan Menengah Republik Indonesia Nomor 06/Per/M.KUKM/V/2006 tentang Pedoman Penilaian Koperasi. Tujuan penelitian ini yaitu untuk mengetahui kinerja keuangan serta posisi keuangan KSU Mekar Sari Tahun 2009, 2010 dan 2011 ditinjau dari tingkat likuiditas, solvabilitas dan rentabilitas.

Penelitian dilaksanakan di KSU Mekar Sari, Kecamatan Trangkil, Kabupaten Pati. Metode Pengumpulan data yang digunakan adalah metode dokumentasi yaitu mengambil data dari objek penelitian berupa laporan keuangan neraca dan perhitungan sisa hasil usaha koperasi. Analisis yang dilakukan menggunakan analisis deskriptif kuantitatif prosentase yaitu menjelaskan data-data yang telah ada kemudian diolah dan menghasilkan hasil dalam bentuk prosentase.


Analisis rasio yang digunakan dalam mengukur kinerja keuangan pada KSU Mekar Sari menggunakan analisis rasio likuiditas, solvabilitas dan rentabilitas. Hasil dari analisis rasio yang dilakukan menunjukkan keseluruhan rasio masih berada pada angka yang masih di bawah standar yang ditetapkan kecuali Return On Equity yang menyatakan bahwa koperasi sangat rentabel, dengan kata lain modal sendiri yang dimiliki koperasi mampu menghasilkan sisa hasil usaha yang maksimal.

Kesimpulan yang diperoleh dari hasil dan pembahasan menunjukkan kinerja keuangan KSU Mekar Sari menurut standar yang telah ditetapkan dalam kondisi kurang baik. Melihat dari kondisi kinerja keuangan tersebut, maka koperasi perlu  untuk lebih memperhatikan dan memperhitungkan aktiva lancarnya sebelum memberikan pinjaman kepada para nasabahnya agar aktiva yang dimiliki sebagian besar bukan merupakan piutang. Koperasi diharapkan dapat memperbaiki posisi keuangan antara piutang dengan kas yang harus seimbang.

