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ABSTRAK
Feni Apriliana.

Efektifitas Media Penyuluhan Busam (Buku Sampah) Dalam Menurunkan Prosentase Timbulan Sampah Warga Sekaran Gunungpati Semarang Tahun 2012,

VI + 95 halaman + 14 tabel + 6 gambar + 10 lampiran 

Lahan di Sekaran semakin sempit, namun volume sampah semakin meningkat tanpa diikuti pengelolaan yang benar akibat kurangnya informasi, serta belum termasuk pelayanan kebersihan oleh DKP Kota Semarang. Penelitian ini bertujuan mengetahui efektifitas media penyuluhan busam dalam menurunkan prosentase timbulan sampah warga Sekaran Gunungpati Semarang.
Penelitian ini berjenis eksperimen semu, pendekatan Pre-test-Post-test Control Group Design, dilaksanakan di RT 03 dan 01 RW III Kelurahan Sekaran, tanggal 16 April-22 Mei 2012. Jumlah subyek masing-masing 30 rumah tangga baik kelompok eksperimen maupun kontrol, diambil dengan teknik Purposive Sampling berdasarkan kriteria inklusi dan eksklusi. Busam tentang pengelolaan sampah dan composting sebagai instrumen. Analisis data secara univariat dan bivariat (uji t berpasangan dan tidak berpasangan atau uji alternatifnya).
Berdasarkan hasil analisis, terdapat perbedaan prosentase penurunan volume sampah bermakna antara kelompok eksperimen dan kontrol, sehingga media Busam dikatakan efektif (nilai p 0,0001 < 0,05).

Kesimpulan penelitian ini, media penyuluhan Busam efektif menurunkan prosentase timbulan sampah warga Sekaran Gunungpati Semarang. Saran bagi masyarakat agar berperan aktif mengelola sampah; Petugas Kelurahan diharapkan meningkatkan perannya dalam penyuluhan tentang pengelolaan sampah; Instansi yang bersangkutan, hendaknya menjadikan kajian dalam menentukan kebijakan tentang peningkatan pengetahuan kesehatan lingkungan ataupun penurunan timbulan sampah; Peneliti selanjutnya, hendaknya dapat menjadi pembanding, dapat melengkapi kelemahan penelitian ini.
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