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Pemanasan global memberikan dampak terhadap semua aspek yang ada di muka bumi ini. Baik dampak terhadap atmosfer, hidrosfer, geosfer serta biosfer. Dampak pemanasan global juga sangat dirasakan oleh masyarakat yang ada di Indonesia khususnya masyarakat nelayan yang berada di Kelurahan Tegalkamulyan. Hal itu sangat menarik jika dilihat dari sudut pandang geografi yaitu kaitannya anatara keadaan alam dengan strategi yang dimiliki oleh masyarakat untuk menghadapi keadaan tersebut. Tidak jauh berbeda dengan masyarakat pada umumnya, masyarakat nelayan juga terdiri dari beberapa kepala keluarga, Selanjutnya kepala keluarga tersebut terdiri dari anggota keluarga. Bagaimana keluarga tersebut berinteraksi sangat berpengaruh terhadap pertumbuhan anak. Pertumbuhan yang dimaksud dalam hal ini yaitu pertumbuhan minat belajar serta pertumbuhan hasil belajar. Permasalahan dalam penelitian ini adalah (1) sejauhmana pangaruh pemanasan global terhadap aktivitas kerja nelayan di Kelurahan Tegal Kamulyan Kecamatan Cilacap Selatan Kabupaten Cilacap. (2) sejauhmana pengaruh aktivitas masyarakat nelayan terhadap kelangsungan pendidikan formal anak. Penelitian ini bertujuan (1) Mengetahui kondisi musim di Kabupaten Cilacap (2) mengetahui pangaruh pemanasan global terhadap aktivitas melaut masyarakat nelayan, (3) mengetahui hasil produksi ikan yang diperoleh nelayan (4) mengetahui aktivitas pengolahan ikan dikalangan masyarakat nelayan (5) mengetahui aktivitas penjulan ikan dikalangan masyarakat nelayan (6) mengetahui kelangsungan pendidikan formal anak nelayan. 
Penelitian ini menggunakan metode penelitian kualitatif. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah observasi partisipasi moderat, wawancara, dan dokumentasi. Pelaksanaan penelitian ini menggunakan 10 narasumber sebagai sumber yang diwawancarai. Narasumber ini terdiri dari subyek penelitian (nelayan dengan status juragan, nahkoda dan ABK), anak nelayan (berstatus anak juragan, anak nahkoda dan anak ABK). Serta informan tambahan meliputi guru mata pelajaran, pengurus HNSI serta pengamat dari BMKG.
Hasil penelitian (1) Dampak pemanasan global sangat dirasakan oleh masyarakat nelayan yang berada di Kelurahan Tegalkamulyan. Pemanasan global sangat berpengaruh terhadap aktivitas nelayan, baik aktivitas melaut, aktivitas mengolah dan aktivitas menjual. Pemanasan global menyebabkan keadaan alam yang sulit untuk diprediksi. Padahal seluruh aktivitas nelayan sangat tergantung pada keadaan alam. (2) Kondisi keluarga dan lingkungan sangat berpengaruh terhadap minat belajar dan hasil belajar anak. Minat belajar dan hasil belajar yang dimiliki oleh anak nelayan cukup bervariasi. Disamping dipengaruhi oleh keadaan lingkungan dan keluarga, minat serta hasil belajar yang dimiliki oleh anak nelayan juga dipengaruhi oleh kesadaran diri sendiri anak tersebut untuk belajar. (3) Masyarakat nelayan yang berada di Kelurahan Tegalkamulyan cenderung memiliki sifat pasrah. Hal itu terbukti dari tidak adanya strategi yang diambil oleh masyarakat nelayan jika keadaan alam kurang bersahabat dengan mereka. Para nelayan lebih suka menunggu keadaan alam kembalali membaik dan bersahabat lagi dengan mereka.
Berdasarkan hasil penelitian maka dapat disimpulkan bahwa pemanasan global berpengaruh terhadap aktivitas nelayan. Keadaan keluarga dan lingkungan berpengaruh terhadap minat belajar dan hasil belajar anak. Kurangnya strategi dari masyarakat nelayan untuk menghadapi keadaan alam tersebut. Saran yang dapat diajukan hendaknya para orang tua menyadari bahwa anak – anak mereka membutuhkan perhatian orang untuk meningkatkan minat belajar dan hasil belajar. Perlu meningkatkan kerjasama antara pemerintah dan masyarakat nelayan untuk meningkatkan strategi dalam mengahadapi dampak dari pemanasan global yang berpengaruh terhadap aktivitas nelayan. 

