SARI 
Dewi, Netti Liana.2012. Perilaku Penduduk Dalam Upaya Pelestarian Lingkungan Hidup Pada Dua Desa Di Kabupaten Kudus Tahun 2012. Skripsi, Jurusan Geografi, FIS UNNES. Pembimbing I. Dr. Eva Banowati, M.Si. Pembimbing II. Drs. Sunarko, M. Pd.
Kata Kunci: Perilaku Penduduk, Upaya Pelestarian Lingkungan Hidup
	Desa Singocandi merupakan salah satu desa yang berada di Kecamatan Kota Kabupaten Kudus. Keadaan daerah Desa Singocandi terutama perilaku tempat untuk membuang sampah tidak dibuang pada tempatnya. Selain masalah sampah yang menjadi permasalahan utama, peneliti mengamati secara langsung bagaimana kebersihan lingkungan, seperti daerah kebun, halaman, sawah yang terdapat di Desa Singocandi ini. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui Perilaku penduduk dalam upaya pelestarian lingkungan hidup pada dua desa di Kabupaten Kudus, Perbedaan aktivitas perilaku penduduk dalam upaya pelestarian lingkungan hidup di Desa Singocandi dan Desa Klumpit.
	Populasi dalam penelitian ini adalah kepala keluarga yang tinggal di Desa Singocandi yaitu 2680 KK dan kepala keluarga yang tinggal di Desa Klumpit yaitu 3289 KK, dengan sampel penelitian di Desa Singocandi sebanyak 96 KK dansampel penelitian di Desa Klumpit sebanyak 97 KK. Pada penelitian ini menggunakan teknik pengambilan sampel Proporsi Area Berstrata (Area Stratified Propotional Random Sampling). Variabel dalam penelitian ini adalah perilaku penduduk dalam upaya pelestarian lingkungan hidup pada dua desa di Kabupaten Kudus. Metode pengumpulan data dalam penelitian ini menggunakan observasi, dokumentasi, angket serta wawancara. Metode analisis data yang digunakan adalah analisis frekuensi danUji t independent
	Hasil penelitian dengan menggunakan Uji t independent didapat perilaku penduduk dalam upaya pelestarian lingkungan hidup di Desa Singocandi sebesar 68% dengan kriteria cukup baik, sedangkan di Desa Klumpit perilaku penduduk dalam upaya pelestarian lingkungan hidup sebesar 69% dengan kriteria baik. Sub variabel menolong di Desa Singocandi sebesar 62% dengan kriteria cukup baik dan di Desa Klumpit sebesar 57% dengan kriteria baik, sub variabel berbagi dan menyumbang di Desa Singocandi sebesar 63% dengan kriteria cukup baik sedangkan di Desa Klumpit sebesar 57% dengan kriteria cukup baik, sub variabel memperhatikan hak di Desa Singocandi sebesar 42% dengan kriteria cukup baik dan di Desa Klumpit sebesar 44% dengan kriteria baik, sub variabel peduli di Desa Singocandi sebesar 46% dengan kriteria baik sedangkan di Desa Klumpit sebesar 63% dengan kriteria baik juga. Hasil perhitungan menggunakan Uji t Independent yang menunjukkan bahwa terlihat bahwa rata–rata perilaku untuk perilaku penduduk Desa Klumpit adalah 86.3814, sedangkan untuk perilaku penduduk Desa Singocandi 73.6042. Secara  absolute jelas bahwa rata–rata perilaku penduduk berbeda antara penduduk Desa Klumpit dan penduduk Desa Singocandi. F hitung levene test sebesar 1.253 dengan probabilitas 0.264 karena probabilitas > 0.05, terlihat nilat t pada equal variance assumed adalah 7.247 dengan probabilitas signifikansi 0.000 (two tail).Tingkat taraf signifikansi 0,000, ini disebabkan karena probabilitas (0,000) jauh lebih kecil dari 0,05, maka ada perbedaan aktivitasperilaku penduduk dalam upaya pelestarian lingkungan hidup di dua desa di Kabupaten Kudus Tahun 2012.
Kesimpulan dari penelitian ini adalah perilaku penduduk dalam upaya pelestarian lingkungan hidup di Desa Singocandisebesar 68% dengan kriteria berperilaku cukup baik.Perilaku penduduk dalam upaya pelestarian lingkungan hidup di Desa Klumpit sebesar 69% dengan kriteria berperilaku baik. Ada perbedaan perilaku penduduk dalam upaya pelestarian lingkungan hidup di Desa Singocandi dan Desa Klumpit Kabupaten Kudus Tahun 2012. Saran yang dapat diberikan adalah penduduk di Desa Singocandi diharapkan meningkatkan perilakunya dalam upaya pelestarian lingkungan hidup. Sedangkan penduduk Desa Klumpit walaupun perilaku dalam upaya pelestarian lingkungan hidup lebih baik dibandingkan dengan penduduk di Desa Singocandi, namun harus tetap miningkatkan perilakunya dalam upaya pelestarian lingkungan hidup, Pemerintah Kabupaten Kudus hendaknya mengadakan sosialisasi dan memberikan informasi tentang upaya–upaya pelestarian lingkungan hidup kepada para penduduk di Kabupaten Kudus.


