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Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui tingkat motivasi siswa dalam mengikuti ektrakurikuler futsal di SMA Negeri 1 Blora 2010 secara intrinsik dan ekstrinsik terhadap olahrga futsal. Masalah yang dikaji dalam penelitian ini, yaitu Bagaimana motivasi siswa mengikuti kegiatan ekstrakurikuler futsal di SMA Negeri 1 Blora 2010 secara intrinsik dan ekstrinsik.


Penelitian ini dilakukan secara kuantitatif, adapun sumber data dalam penelitian ini berdasarkan data yang ada di SMA Negeri 1 Blora. Data tersebut dari hasil dokumentasi dan angket yang dibagikan kepada siswa yang mengikuti kegiatan ekstrakulikuler futsal. Metode yang digunakan pada penelitian ini adalah metode diskriptif. Metode pengumpulan data dalam penelitian ini adalah kuesioner.


Hasil dari penelitian menunjukkan bahwa motivasi siswa mengikuti kegiatan ekstrakulikuler futsal di SMA Negeri 1 Blora tahun 2010. Adanya motivasi siswa yang mengikuti kegiatan ekstrakurikuler futsal di pengaruhi oleh dua motivasi, yaitu (1) motivasi intrinsik terdiri dari beberapa indikator kebangaan, percaya diri, ingin sehat, berprestasi, ingin berhubungan dengan siswa lain, mengembangkan bakat, meningkatkan ketrampilan, kepuaasan diri dan pengisi waktu luang. (2) motivasi enstrinsik terdiri dari beberapa indkator penghargaan/hadiah, pujian, kedudukan dan perhatian. Dari dua motivasi dan beberapa indikator-indikator di atas sangat berperan semua dalam proses pengambilan data. 


Berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan motivasi siswa mengikuti kegiatan ekstrakulikuler futsal di SMA Negeri 1 Blora, maka dapat diambil simpulan, yaitu (1) Motivasi intrinsik siswa mengikuti kegiatan ekstrakulikuler futsal di SMA Negeri 1Blora sebesar 57,7% masuk dalam kriteria setuju, (2) Motivasi ekstrinsik siswa mengikuti kegiatan ekstrakurikuler futsal di SMA Negeri 1 Blora sebesar 65,4% masuk dalam kreiteria setuju. Saran yang dapat diberikan peneliti antara lain: (1) Bagi siswa hendaknya meningkatkan motivasi intrinsic dalam mengikuti kegiatan ekstrakurikuler futsal di SMA Negeri 1 Blora terutama faktor percaya diri, ingin sehat, mengembangkan bakat, meningkatkan keterampilan, kepuaasan diri dan mengisi waktu luang, dan (2) Bagi siswa hendaknya meningkatkan motivasi ekstrinsik dalam mengikuti kegiatan ekstrakulikuler futsal di SMA Negeri 1 Blora terutama faktor pujian dan perhatian.





































