SARI

Ikha Ristawaty R. S. 2011. Motivasi Peserta Ekstrakurikuler Bola Voli Di Tingkat SMA Se Kecamatan Boja. Jurusan Ilmu Keolahragaan. Fakultas Ilmu Keolahragaan. Universitas Negeri semarang.

Permasalahan dalam penelitian ini adalah 1) Seberapa besar motivasi peserta ekstrakurikuler bola voli di tingkat SMA se Kecamatan Boja 2) Motivasi apakah yang paling dominan yang mendorong peserta ekstrakurikuler bola voli di tingkat SMA se Kecamatan Boja dalam mengikuti kegiatan ekstrakurikuler bola voli dengan tujuan 1) Untuk mengetahui seberapa besar motivasi yang mendorong peserta ekstrakurikuler bola voli dalam mengikuti kegiatan ekstrakurikuler bola voli, 2) Untuk mengetahui motivasi yang paling dominan yang mendorong peserta ekstrakurikuler bola voli di tingkat SMA se Kecamatan Boja dalam mengikuti kegiatan ekstrakurikuler bola voli.

Populasi dalam penelitian ini adalah siswa tingkat SMA se Kecamatan Boja yang mengikuti ekstrakurikuler Bola Voli. Dalam penelitian ini teknik pengambilan sampel menggunakan teknik purposive sampling, atau seluruh siswa yang mengikuti kegiatan ekstrakurikuler Bola Voli yaitu sebanyak 140 siswa. Untuk mengumpulkan data yang diperlukan dalam penelitian ini penulis menggunakan metode survei dengan sistem angket. Angket terdiri dari 25 butir pertanyaan dengan menggunakan uji validitas angket. Dalam penelitian ini teknik untuk menyatakan validitas angket, yaitu instrumen dinyatakan valid jika telah diuji cobakan dan memenuhi kriteria valid. Reliabilitas instrumen diuji menggunakan rumus korelasi alpha yang hasilnya adalah r11 = 0.909 > rtabel = 0.361 dengan N = 30 dan α = 5 % rang berarti reliabilitasnya tinggi.

Hasil penelitian menunjukkan pada motivasi intrinsik indikator fisiologis dalam kriteria tinggi, indikator bakat dalam kriteria sangat tinggi, indikator aktualisasi diri dalam kriteria tinggi, indikator perhatian dalam kriteria sedang, pada motivasi ekstrinsik hasil penelitian menunjukkan indikator penghargaan dalam kriteria tinggi, indikator kondisi lingkungan dalam kriteria sedang.

5.1.1 Dapat disimpulkan bahwa besarnya motivasi peserta ekstrakurikuler bola voli adalah tinggi. Dan motivasi yang paling dominan adalah motivasi intrinsik dari indikator bakat. Saran yang dapat diberikan adalah sebagai berikut : 1) Perlu adanya motivasi dari guru untuk lebih mengembangkan minat siswa dalam mengikuti kegiatan ekstrakurikuler bola voli, agar peserta ekstrakurikuler mempunyai kemauan yang tinggi untuk berlatih yang tumbuh dari dalam diri siswa itu sendiri sehingga di kemudian hari mereka dapat mencapai prestasi yang memuaskan. 2)  Untuk lebih meningkatkan motivasi ekstrinsik dari siswa peserta ekstrakurikuler bola voli, dalam hal penghargaan dan kondisi lingkungan dari peserta ekstrakurikuler bola voli, dari pihak sekolah supaya peserta ekstrakurikuler bola voli dapat berlatih optimal dan lebih mengembangkan bakat dan kemampuan mereka, sehingga dapat mencapai target baik dalam bermain maupun latihan.
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