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ABSTRAK
Bangkit Gunawan. 2010. Tingkat Kondisi Fisik Pemain Sepakbola Putra Mandiri Kota Semarang Tahun 2009. Skripsi Jurusan Ilmu Keolahragaan. Fakultas Ilmu Keolahragaan. Universitas Negeri Semarang.

Kata Kunci : Kondisi Fisik

Permasalahan dalam penelitian ini adalah: Termasuk dalam kategori apakah tingkat kondisi fisik para pemain sepakbola Putra Mandiri Kota Semarang tahun 2009? Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui dalam kategori apakah tingkat kondisi fisik para pemain sepakbola Putra Mandiri Kota Semarang Tahun 2009.


Populasi penelitian ini adalah pemain sepakbola Putra Mandiri Kota Semarang tahun 2009 yang ikut dalam kompetisi Divisi II pengcab PSSI Kota Semarang yang berjumlah 30 pemain. Pengambilan sampel menggunakan total sampling. Variabel yang diteliti dalam penelitian ini adalah kondisi fisik. Data kondisi fisik diperoleh dari tes kondisi fisik pemain sepakbola menurut SMEP. Data yang diperoleh dianalisis dengan Deskriptif Prosentase. 

Hasil penelitian dari 30 pemain sepakbola Putra Mandiri Kota Semarang yang telah melakukan 11 tes kondisi fisik dan data yang diperoleh telah dianalisi maka didapatkan 11 pemain atau 36,67% termasuk dalam kategori kurang, 17 pemain atau 56,67% termasuk dalam kategori cukup, dan 2 pemain atau 6,67% termasuk dalam kategori baik.

Berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan dapat disimpulkan bahwa tingkat kondisi fisik para pemain sepakbola Putra Mandiri Kota Semarang tahun 2009 yang mengikuti Kompetisi Divisi II Pengcab PSSI Kota Semarang termasuk dalam kategori cukup. Disarankan agar pelatih Putra Mandiri Semarang untuk meningkatkan kondisi fisik para pemain melalui program-program latihan fisik yang didukung dengan dengan latihan teknik dan taktikyang terprogram dan terencana dengan baik serta perlunya menambah kuantitas dan kualitas latihan fisik supaya dapat meningkatkan kondisi fisik para pemain secara keseluruhan. 
1

