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ABSTRAK
Selviya Tristian P. 2010. ”Hubungan Indeks Massa Tubuh dan Kelincahan Gerak Terhadap Kemampuan Mendribel Bola Basket Siswa Putra Peserta Ekstrakurikuler SMA Negeri I Subah Batang Tahun 2009”. Skripsi. Jurusan Ilmu Keolahragaan, Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I. Drs. Sutarji, M.S, Pembimbing II. Dr. Soekardi, M.Pd.

Kata Kunci : Indeks Massa Tubuh, Kelincahan dan Kemampuan Mendribel Bola

Permainan bola basket merupakan olahraga yang berkembang dikalangan pelajar dan mahasiswa. Olahraga ini banyak bergantung pada aspek fisik serta biologis, salah satu diantaranya adalah kelincahan dan Indeks Massa Tubuh (IMT). Permasalahan dalam penelitian ini adalah adakah hubungan antara 1) IMT dengan kemampuan mendribel bola, 2) kelincahan gerak dengan kemampuan mendribel, 3) IMT dan kelincahan gerak dengan kemampuan mendribel bola. Adapun tujuan dari penelitian ini untuk mengetahui hubungan IMT dengan kemampuan mendribel bola, hubungan kelincahan gerak dengan kemampuan mendribel bola serta hubungan IMT dan kelincahan gerak dengan kemampuan mendribel bola.

Jenis penelitian ini adalah penelitian korelasional. Populasi terdiri dari siswa putra yang mengikuti ekstrakurikuler bola basket SMA Negeri I Subah Batang tahun 2009. Sampel yang digunakan adalah siswa putra peserta ekstrakurikuler bola basket SMA Negeri I Subah Batang, yaitu sejumlah 25 orang yang diperoleh menggunakan  teknik total sampling. Instrumen yang digunakan dalam penelitian ini adalah tes dan pengukuran. Data yang diperoleh dalam penelitian ini dianalisis dengan  menggunakan analisis regresi ganda dua prediktor dengan taraf signifikansi 5%. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa analisis regresi memperoleh hasil Fhitung sebesar 7,300 dengan Ftabel sebesar 3,440. Diuji dengan taraf signifikansi sebesar 5% dari N=25. Simpulan yang dapat diberikan adalah 1) Ada hubungan antara IMT dengan kemampuan mendribel bola, 2) Ada hubungan antara kelincahan gerak dengan kemampuan mendribel bola dan 3) Ada hubungan antara IMT dan kelincahan gerak dengan kemampuan mendribel bola pada siswa putra peserta ekstrakurikuler bola basket SMA Negeri I Subah Batang tahun 2009. 
Saran yang dapat diajukan dalam penelitian ini adalah 1)Bagi Sekolah, perlunya pengawasan serta pemantauan terhadap program latihan yang dijalankan oleh pelatih serta siswa peserta ekstrakurikuler agar memperhatikan masalah IMT yang ternyata berkaitan erat dengan kelincahan serta berpengaruh pada kemampuan mendribel bola, 2) Bagi siswa peserta ekstrakurikuler, perlu adanya peningkatan latihan agar kemampuan kelincahan yang dimiliki semakin baik. Begitu juga dengan nilai IMT yang dimiliki agar tetap dijaga pada batas normal. Karena dengan semakin mendekatinya nilai IMT kebatas normal maka semakin baik pula kelincahan yang dimiliki sehingga kemampuan mendribel juga akan menjadi lebih baik, 3) Bagi Pelatih, Perlu adanya peningkatan program latihan untuk kelincahan serta penekanan kepada siswa peserta ektrakurikuler bola basket agar menjaga nilai IMT yang mereka punya tetap pada batas normal sehingga kemampuan mendribel yang dimiliki juga semakin dapat meningkat dengan baik, 4) Bagi Peneliti Lain yang akan melakukan penelitian dengan tema yang sama dan akan melakukan pengembangan penelitian ini diharapkan  untuk menambah faktor lain yang berhubungan dengan kemampuan mendribel bola basket antara lain kekuatan, daya ledak, kelentukan dan lain-lain.
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