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Penelitian ini dilatarbelakangi masih rendahnya aktivitas belajar siswa dalam pembelajaran IPA kelas IV SDN Mangkangkulon 03 Semarang. Hal ini berdasarkan hasil nilai belajar siswa pada prasiklus yang menunjukan 73,9% belum tuntas dalam belajar. Penyebab permasalahan tersebut karena guru masih menggunakan sistem mengajar konvensional, KBM terasa sangat monoton dan kurang interaktif sehingga menyebabkan siswa pasif mengikuti pembelajaran dan berimbas pada rendahnya hasil belajar siswa. Untuk mengatasi permasalahan tersebut yaitu menggunakan pendekatan PAKEM dengan model POE. Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1) Apakah melalui pendekatan PAKEM dengan model POE dapat meningkatkan aktivitas guru pada pembelajaran IPA?; 2) Apakah melalui pendekatan PAKEM dengan model POE dapat meningkatkan aktivitas siswa pada pembelajaran IPA?; 3) Apakah melalui pendekatan PAKEM dengan model POE dapat meningkatkan hasil belajar siswa pada pembelajaran IPA?. Penelitian ini bertujuan untuk meningkatkan aktivitas belajar IPA siswa kelas IV melalui pendekatan PAKEM dengan model POE di SDN Mangkangkulon 03 semarang, yang meliputi: 1) peningkatan aktivitas guru dalam pembelajaran IPA; 2) peningkatan aktivitas siswa dalam pembelajaran IPA; 3) peningkatan hasil belajar siswa dalam pembelajaran IPA.

Rancangan penelitian ini adalah Penelitian Tindakan Kelas dengan tahapan perencanaan, pelaksanaan tindakan, observasi dan refleksi.Penelitian ini dilakukan di SDN Mangkangkulon 03 Semarang, meliputi guru dan seluruh kelas IV sebanyak 23 siswa.Teknik pengumpulan data menggunakan dokumen, tes, observasi dan cacatan lapangan.
Hasil penelitian yang diperoleh adalah: 1) Pada siklus I rata-rata perolehan skor aktivitas guru adalah 2,69, pada siklus II rata-rata perolehan skor aktivitas guru meningkat menjadi 3,19; 2) aktivitas siswa pada siklus I diperoleh skor 20,18,dan pada siklus II perolehan skor meningkat menjadi 30,54; 3) Pada siklus I ketuntasan klasikal mencapai 60,87% dan pada siklus II ketuntasan klasikal meningkat menjadi 95,65%.

Berdasarkan hasil penelitian disimpulkan bahwa pembelajaran IPA melalui pendekatan PAKEM dengan model POE dapat meningkatkan aktivitas siswa, aktivitas guru, dan hasil belajar siswa kelas IV SDN mangkangkulon 03. Untuk itu sebaiknya guru menggunakan pendekatan PAKEM dengan mode POE dalam kegiatan belajar mengajar.

