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Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui: 1) Mengetahui hubungan antara kecepatan lari dan kelincahan gerak dengan ketrampilan mendribel pada permainan bola basket klub bola basket Sahabat Semarang, dan 2)  seberapa besar sumbangan kecepatan berlari dan kelincahan gerak terhadap ketrampilan mendribel pada permainan bola basket klub bola basket Sahabat Semarang.

Penelitian ini merupakan penelitian survei dengan desain korelasional. Variabel penelitian ini adalah kecepatan lari dan kelincahan gerak sebagai variabel bebas serta keterampilan mendribel sebagai variabel terikat. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa pengembangan bakat klub bola basket Sahabat tahun 2011 yang berjumlah 20 orang. Sampel dalam penelitian ini berjumlah 20 orang yang diambil dengan teknik total sampling. Untuk pengumpulan data digunakan instrumen tes lari 50 m, tes dogging run,  dan tes mendribel. Selanjutnya untuk keperluan analisis data digunakan rumus regresi dan korelasi ganda.

Berdasarkan hasil analisis data diperoleh koefisien korelasi ganda antara kecepatan lari dan kelincahan gerak dengan ketrampilan mendribel sebesar 0,765. Dari hasil uji F diperoleh nilai Fhitung = 11,985 > Ftabel = 3,592. Dengan demikian menunjukkan bahwa ada hubungan yang signifikan antara kecepatan lari dan kelincahan gerak dengan ketrampilan mendribel pada permainan bola basket klub Sahabat Semarang tahun 2011. Besarnya sumbangan kecepatan lari dan kelincahan gerak terhadap ketrampilan mendribel dapat diketahui dari nilai koefisien determinasi sebesar 0,585 atau 58,5%. Sumbangan relatif dari kecepatan lari sebesar 36,0% sedangkan sumbangan relatif dari kelincahan gerak sebesar 64,0%. Sumbangan efektif dari kecepatan lari sebesar 21,0% sedangkan sumbangan efektif dari kelincahan gerak sebesar 37,5%. 

Simpulan dari penelitian yaitu kecepatan lari dan kelincahan gerak berhubungan secara signifikan dengan ketrampilan mendribel dengan sumbangan yang paling dominan diberikan oleh kelincahan gerak. Berdasarkan simpulan tersebut dapat diajukan saran: 1) Hal utama yang harus dilakukan oleh pemain bola basket agar memiliki ketrampilan mendribel yang baik selain berkonsentrasi pada latihan-latihan teknik dasar juga harus berlatih meningkatkan kondisi fisiknya khususnya pada peningkatan kecepatan lari maupun kelincahan gerak karena terbukti dapat memberikan kontribusi positif terhadap kemampuannya dalam, mendribel dan 2) Bagi pelatih bola basket hendaknya selain berorientasi pada pembinaan teknik dasar juga perlu melakukan pembinaan pada komponen-komponen kondisi fisik yang menunjang teknik dasar yang sedang dilatih agar kegiatan latihan yang dilakukan dapat mencapai hasil yang optimal.


































































