S A R I
Farichan (2009) :” Motivasi Taekwondoin Mengikuti Latihan Taekwondo pada ranting Bani Team Weleri Tahun 2008 “. Permasalahan penelitian adalah : 1) Bagaimana tingkat motivasi anak dalam mengikuti latihan taekwondo di Bani Team  Weleri Tahun 2008?. 2) Motivasi apa saja yang menjadikan anak senang mengikuti latihan taekwondo Weleri Tahun 2008. 
Fokus pembicaraan penelitian ini adalah motivasi taekwondoin melakukan latihan taekwondo pada Ranting Bani Team Weleri Metode penelitian adalah metode kualitatif, data diperoleh dari hasil angket. Data yang diperoleh digabungkan, direduksi, diklasifikasikan, selanjutnya didiskripsikan ke dalam bahasa tertulis serta diinterprestasikan agar dapat dibuat kesimpulan.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa : 1) Motivasi taekwondoin mengikuti latihan taekwondo di Bani Team Weleri tergolong tinggi dan lebih dipengaruhi oleh motivasi kognitif, yang berarti motivasi taekwondoin Bani Team Weleri sudah memiliki karakter tertentu. 2) Pendorong motivasi tersebut mengacu pada  kebutuhan dasar dan kebutuhan yang dipelajari, yang berarti sedang mencapai tujuan yang diharapkannya memuaskan. 

Saran penelitian ialah : 1) Motivasi kognitif agar dodorong terus sebab motivasi akan membawa para taekwondoin kepada tujuan yang nyata dan rasional. 2) Tingatkan juga motivasi yang lain sebagai mpenyeimbang motivasi yang sudah mencapai tingkat tinggi. 3) Bagi para peneliti diharapkan melakukan penelitian serupa, dengan sampel dalam usia yang lebih dewasa. 





















