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SARI

Teguh Santoso, 2010. Sumbangan Daya Ledak Otot Lengan dan Panjang Lengan terhadap Hasil Floating Service dalam Permainan Bola Voli pada Atlet Klub IVOKAS Kabupaten Semarang tahun 2010. Skripsi. Jurusan PKLO, Fakultas Ilmu Keolahragaan. Universitas Negeri Semarang.

Permasalahan penelitian adalah : 1) Apakah ada sumbangan daya ledak otot lengan dan  2) panjang lengan terhadap hasil floating service dalam permainan bola voli pada atlet klub IVOKAS Kabupaten Semarang tahun 2010 ?. Tujuan penelitian ini untuk mengetahui : 1) Sumbangan daya ledak otot lengan dan 2) panjang lengan terhadap hasil floating service dalam permainan bola voli pada atlet klub IVOKAS Kabupaten Semarang tahun 2010.

Populasi penelitian ini adalah semua atlet klub Ikatan Bola Voli Kabupaten Semarang (IVOKAS) Kabupaten Semarang tahun 2010 yang berjumlah 24 orang. Pengambilan sampel dengan teknik total sampling. Variabel penelitian ini meliputi variabel daya ledak otot lengan dan panjang lengan sebagai variabel bebas serta hasil floating service sebagai variabel terikat. Metode pengumpulan data menggunakan teknik tes dan pengukuran. Analisis data menggunakan teknik regresi sederhana dan ganda.

Hasil analisis data diperoleh koefisien determinasi daya ledak otot lengan terhadap hasil floating service sebesar 0,367, berarti ada sumbangan daya ledak otot lengan terhadap hasil floating service dengan besarnya sumbangan tersebut yaitu 36,7%. Koefisien determinasi panjang lengan terhadap hasil floating service sebesar 0,272, berarti ada sumbangan panjang lengan terhadap hasil floating service dengan besarnya sumbangan tersebut yaitu 27,2%. Koefisien determinasi daya ledak otot lengan dan panjang lengan terhadap hasil floating service sebesar 0,463, berarti ada sumbangan yang cukup besar dan signifikan antara daya ledak otot lengan dan panjang lengan terhadap hasil floating service dengan besarnya sumbangan tersebut yaitu 46,3%.  
Mengacu dari hasil penelitian  baik secara sendiri-sendiri maupun secara bersama-sama daya ledak otot lengan dan, panjang lengan memberikan sumbanhan yang berarti terhadap hasil floating service, maka penulis dapat memberikan saran antara lain : 1) Untuk dapat melakukan floating service yang baik dapat dilakukan dengan meningkatkan panjang lengan, daya ledak otot lengan secara terprogram dan terencana, dan 2) Bagi peneliti lain yang hendak mengadakan penelitian sejenis, disarankan untuk menambahkan variabel yang lain yang diduga turut memberikan sumbangan terhadap hasil floating service agar diperoleh informasi yang semakin lengkap terkainn berbagai komponen kondisi fisik yang diperlukan dalam pelaksanaan floating service.






































































