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SARI

Yogi Ferdi Irawan, 2010. Sumbangan Kekuatan Otot Lengan, Panjang Lengan, dan Kelentukan Togok Terhadap Hasil Lemparan Kedalam Pada Pemain SSB APACINTI U-15 Kabupaten Semarang Tahun 2010. Skripsi Jurusan Pendidikan Kepelatihan Olahraga Fakultas Ilmu Keolahragaan Universitas Negeri Semarang.

Permasalahan penelitian adalah : 1) Berapa besar sumbangan kekuatan otot lengan dengan hasil lemparan kedalam pada klub sepakbola APAINTI U-15 Kabupaten Semarang Tahun 2010, 2) Berapa besar sumbangan panjang lengan dengan hasil lemparan kedalam pada klub sepakbola APACINTI U-15 Kabupaten Semarang Tahun 2010, 3) Berapa besar sumbangan kelentukan togok dengan hasil lemparan kedalam pada klub sepakbola APACINTI U-15 Kabupaten Semarang Tahun 2010, dan 4) Berapa besar sumbangan kekuatan otot lengan, panjang lengan, dan kelentukan togok dengan hasil lemparan kedalam pada klub sepakbola APACINTI U-15 Kabupaten Semarang Tahun 2010. Tujuan penelitian untuk mengetahui : 1) Sumbangan kekuatan otot lengan dengan hasil lemparaan kedalam pada klub sepakbola APAINTI U-15 Kabupaten Semarang Tahun 2010, 2) Sumbangan panjang lengan dengan hasil lemparan kedalam pada klub sepakbola APACINTI U-15 Kabupaten Semarang Tahun 2010, 3) Sumbangan kelentukan togok dengan hasil lemparan kedalam pada klub sepakbola APACINTI U-15 Kabupaten Semarang Tahun 2010, dan 4) Sumbangan kekuatan otot lengan, panjang lengan, dan kelentukan togok dengan hasil lemparan kedalam pada klub sepakbola APACINTI U-15 Kabupaten Semarang Tahun 2010.

Populasi penelitian ini adalah adalah seluruh pemain SSB APACINTI U-15 Kabupaten Semarang tahun 2010 dengan jumlah 16 orang. Pengambilan sampel dengan teknik total sampling. Variabel penelitian ini meliputi variabel kekuatan otot lengan, panjang lengan, dan kelentukan togok sebagai variabel bebas serta hasil lemparan kedalam sebagai variabel terikat. Data dianalisis menggunakan analisis regresi ganda.

Hasil penelitian kekuatan otot lengan memberikan kontribusi terhadap lemparan kedalam terbukti dari uji keberartian persamaan regresi dengan uji F diperoleh F hitung = 12,541 > Ftabel = 4,60 pada α = 5% dengan dk (1:14) yang berarti persamaan tersebut signifikan. Panjang lengan memberikan kontribusi positif terhadap lemparan kedalam terbukti dari uji keberartian persamaan regresi dengan uji F diperoleh Fhitung = 30,734 > Ftabel = 4,60 yang berarti persamaan tersebut signifikan. Kelentukan togok memberikan kontribusi terhadap lemparan kedalam terbukti dari uji keberartian persamaan regresi dengan uji F diperoleh Fhitung = 14,122 > Ftabel = 4,60 yang berarti persamaan tersebut signifikan.
Saran dalam penelitian ini adalah : 1) Hal utama yang harus dilakukan oleh pemain sepakbola agar memiliki hasil lemparan kedalam yang baik adalah dengan meningkatkan kelentukan togok, kekuatan otot lengan dan panjang lengan. 2) Selain memperhatikan unsur kondisi fisik pada lengan, seorang pemain hendaknya juga memperhatikan kelentukan togoknya, sebab dalam pelaksanaan melempar bola harus dilakukan dengan posisi badan condong kedepan untuk mendapatkan sudut lemparan yang sesuai dengan tujuan.

















