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SARI

Zaenal arifin, 2010.Sumbangan Kekuatan Otot Lengan dan Panjang Lengan dengan Hasil Servis Atas Bola Voli  pada Atlet Klub Ivokas Kabupaten Semarang Tahun 2010.
Kata kunci : Kekutan Otot Lengan, Panjang Lengan dan Hasil Servis Atas.
Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui permasalahan : 1) apakah ada sumbangan antara kekuatan otot lengan dengan hasil servis atas bola voli, 2) apakah ada sumbangan antara panjang lengan dengan hasil servis atas bola voli, 3) apakah ada antara kekuatan otot lengan dan panjang lengan dan panjang lengan dengan hasil servis atas bola voli.

Metode penelitian menggunakan survey dengan teknik tes. Hipotesis penelitian adalah : 1) ada sumbangan kekuatan otot lengan dengan hasil servis atas bola voli, 2) ada sumbanga panjang lengan dengan hasil servis atas bola voli, 3) ada sumbangan kekuatan otot lengan dan panjang lengan dengan hasil servis atas bola voli.

Populasi dalam penelitian ini adalah atlet klub Ivokas kabupaten semarang yang berjumlah 20 orang. Teknik pengambilan sempel menggunakan teknik total sampling. Variabel penelitian meliputi variabel bebas (prediktor)terdiri dari  1) kekuatan otot lengan (X1), 2) panjang lengan (X2) dan variabel tergantung (kriterium) atau Y adalahhasil servis atas. Populasi penelitian sebanyak 20 orang, dengan menggunakan teknik total sampling diperoleh sampel sebanyak 20 orang. Data kemampuan penelitian diolah menggunakan teknik regresi tunggal dan regresi ganda menggunakan program SPSS versi 12, menggunakan taraf signifikansi 5%

Hasil analisis sumbangan kekuatan otot lengan dengan hasil servis atas diperoleh koefisien korelasi 0,751 probabilitas 0,000 < 0,05. Dengan demikian menunjukan bahwa kekuatan otot lengan bersumbangan secara signifikan dengan hasil servis atas. Hasil analisis sumbangan panjang lengan dengan hasil servis atas diperoleh koefisien korelasi 0,714 dengan probabilitas 0,001<0,05 dengan panjang lengan bersumbangan secara signifikan dengan hasil servis atas. Hasil analisis sumbangan kekuatan otot lengan dan panjang lengan dengan hasil servis atas adalah 0,816 dengan probabilitas0,000< 0,05. Hal ini menunjukkan bahwa daya kekuatan otot lengan dan panjang lengan bersumbangan secara signifikan dengan hasil servis atas.besarnya kotribusi kekuatan otot lenga dan panjang lengan dengan hasil servis atas adalah 56,3%. Hal ini menunjukan bahwa selain kekuatan otot lengan dan panjang lengan dengan hasil servis atas dipengaruhi oleh variabel lain sebesar 43,7%.

Berdasar pada simpulan kemapuan penelitian ini, disarankan kepada pelatih Ivokas kabupaten semarang bahwa dalam penelitian  hasil servis atas aspek kekuatan otot lengan dan panjang lengan, dapat dijadikab sebagai materi pendukung didalam penyusunan program latihan pada atlet,agar proses pelatihan melakukan servis atas yang dilakukan dapat berhasil guna dan berdaya guna.
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