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SARI
M Ghufron Adi P,  “Pengaruh Latihan Menggiring Bola Menggunakan Kura-kura Kaki Dalam dan Luar terhadap Kecepatan Menggiring Bola pada Pemain KU 15 SSB Sukodono Sakti Jepara Tahun 2010/2011”. Skripsi. Universitas Negeri Semarang.

Permasalahan penelitian ini adalah : 1) Apakah ada pengaruh latihan menggiring bola menggunakan kura-kura kaki dalam terhadap kecepatan menggiring bola dalam sepakbola?, 2) Apakah ada pengaruh latihan menggiring bola menggunakan kura-kura kaki luar terhadap kecepatan menggiring bola dalam sepakbola?, 3) Manakah yang lebih cepat antara latihan menggiring bola menggunakan kura-kura kaki dalam dan menggunakan kura-kura kaki luar dalam sepakbola?.





Tujuan penelitian ini untuk mengetahui : 1) Pengaruh latihan menggiring bola menggunakan kura-kura kaki dalam terhadap kecepatan menggiring bola dalam sepakbola, 2) Pengaruh latihan menggiring bola menggunakan kura-kura kaki luar terhadap kecepatan menggiring bola dalam sepakbola, 3) mengetahui mana yang lebih cepat antara latihan menggiring bola menggunakan kura-kura kaki dalam dan kura-kura kaki luar terhadap kecepatan menggiring bola dalam sepakbola.





Populasi penelitian ini adalah semua pemain SSB Sukodono Sakti Jepara berusia 14-15 tahun 2010 sebanyak 30 orang. Pengambilan sampel menggunakan teknik total sampling. Variabel dalam penelitian ini yaitu latihan menggiring bola menggunakan kura-kura kaki dalam dan kura-kura kaki luar sebagai variabel bebas serta kecepatan menggiring bola sebagai variabel terikat. Metode pengumpulan data menggunakan metode eksperimen. Penelitian menggunakan rumus t-test.

Hasil perhitungan data t-hitung pada kelompok eksperimen 1 sebesar 4,73 dan eksperimen2 sebesar 7,28 sedangkan nilai t-tabel db sebesar 14 dan taraf signifikan 5% diperoleh nilai t sebesar 2,145 maka t-hitung dari kedua kelompok eksperimen lebih besar daripada t-tabel. Dengan demikian kedua kelompok latihan menggiring bola dengan kura-kura kaki dalam dan luar memberikan pengaruh terhadap kecepatan menggiring bola. Hasil perhitungan dari kedua data post test kedua kelompok eksperimen diperoleh t-hitung = 4.31 lebih besar daripada  t-tabel = 2,145 berarti ada perbedaan hasil latihan antara latihan menggiring bola menggunakan kura-kura kaki dalam dan kura-kura kaki luar dalam permainan sepakbola. Selanjutnya dari hasil uji beda mean diketahui kelompok eksperimen 1 = 22,26 sedangkan kelompok eksperimen 2 = 20,43 berarti teknik menggiring bola menggunakan kura-kura bagian luar lebih cepat daripada menggunakan kura-kura bagian dalam pada permainan sepakbola.
Kesimpulan penelitian ini adalah 1) Menggiring bola dengan kura-kura kaki dalam dan luar berpengaruh terhadap kecepatan menggiring bola. 2) Ada perbedaan hasil kecepatan antara menggiring bola menggunakan kura-kura kaki dalam dan luar, dan menggiring bola menggunakan kura-kura kaki luar lebih cepat daripada menggunakan kura-kura kaki dalam. Saran penelitian ini adalah 1) Dalam upaya meningkatkan kecepatan menggiring bola sebaiknya menggunakan kura-kura kaki bagian luar. 2) Latihan menggiring bola menggunakan kura-kura kaki dalam dapat juga digunakan untuk memberikan variasi latihan.      
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