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SARI

Dwi Agus Widyarto, Pengaruh Hasil Latihan Tembakan secara Langsung dan Bertahap dengan Sudut Posisi Tembakan 45º terhadap Hasil Tembakan Hukuman dalam Permainan Bola Basket Siswa Ekstrakurikuler Putra SMA N 2 Semarang Tahun Ajaran 2009/2010.
Permasalahan skripsi ini yaitu 1).Apakah ada pengaruh hasil latihan tembakan dengan sudut tembakan 45º secara langsung terhadap tembakan hukuman?, 2).Apakah ada pengaruh hasil latihan tembakan dengan sudut tembakan 45º secara bertahap terhadap tembakan hukuman?, 3). Apakah latihan tembakan hukuman dengan sudut posisi tembakan 45˚ secara langsung lebih baik dari pada latihan tembakan secara bertahap atau sebaliknya terhadap hasil latihan tembakan hukuman pada siswa ekstrakurikuler bola basket putra SMA N 2 Semarang?. Tujuannya yaitu 1). Mengetahui pengaruh hasil latihan tembakan dengan sudut tembakan 45º secara langsung terhadap tembakan hukuman, 2). Mengetahui pengaruh hasil latihan tembakan dengan sudut tembakan 45º secara bertahap terhadap tembakan hukuman, 3). mengetahui pengaruh yang lebih baik antara latihan tembakan dengan sudut tembakan 45º secara langsung dan bertahap pada siswa ekstrakurikuler bola basket putra SMA N 2 Semarang.
Populasi dalam skripsi ini yaitu seluruh siswa ekstrakurikuler bola basket putra SMA N 2 Semarang dengan jumlah 30 siswa dan sampelnya berjumlah 20 siswa. Penulis menggunakan metode penelitian matched by subject disebut pola M-S. Penelitian ini menggunakan dua variabel yaitu variabel bebas adalah latihan tembakan bebas pada sudut 45° secara langsung dan bertahap. Sedangkan variabel terikat adalah hasil tembakan hukuman pada bola basket.


Hasil penelitian menggunakan rumus t-test diperoleh hasil nilai latihan tembakan secara langsung terhadap tembakan hukuman t-hitung 1,00 dengan taraf signifikan 5%, diperoleh t-tabel 2,262, t-hitung 1,00 < t-tabel 2,262, berarti ada pengaruh hasil latihan tembakan secara langsung dalam latihan tembakan hukuman. Hasil nilai latihan tembakan secara bertahap terhadap tembakan hukuman t-hitung 1,00 dengan taraf signifikan 5% diperoleh t-tabel 2,262,           t-hitung 2,884 > t-tabel 2,262 berarti ada pengaruh hasil latihan tembakan yang dilakukan secara bertahap dalam latihan tembakan hukuman. Hasil nilai latihan tembakan dengan sudut tembakan 45º secara langsung dan bertahap terhadap tembakan hukuman t-hitung 2,333 dengan taraf signifikan 5% diperoleh               t-tabel 2,262, t-hitung 2,333 > t-tabel 2,262 berarti ada pengaruh hasil latihan tembakan yang dilakukan secara langsung dan bertahap dalam latihan tembakan hukuman. Mean kelompok eksperimen adalah 5,0 sedangkan mean kelompok kontrol adalah 4,3. Sehingga latihan tembakan dengan sudut posisi tembakan 45° secara bertahap lebih baik daripada latihan tembakan secara langsung. 


Hasil penelitian ini diharapkan kepada pelatih maupun guru ekstrakurikuler bola basket untuk melatih latihan tembakan hukuman dengan sudut tembakan 45 derajat secara bertahap maupun langsung, karena telah terbukti dalam penelitian ini. Penelitian semacam ini diharapkan banyak dilakukan demi kemajuan pendidikan di Indonesia.  
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