ABSTRAK
Agung Awang Darmawan. 2010. Hubungan Power Lengan, Kekuatan Tangan, dan Kekuatan Otot Tungkai Dengan Ketepatan Pukulan Smash Penuh Pada Pemain Putra PB. Cahaya Semarang 2010. Skripsi, Jurusan Pendidikan Kepelatihan Olahraga, Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang. Suratman, S.Pd, M.Pd, Drs. Joko Hartono, M.Pd.
Kata Kunci: Power Lengan, Kekuatan Tangan, Kekuatan Otot Tungkai, Ketepatan Pukulan Smash Penuh

Permasalahan dalam penelitian ini adalah: 1) Apakah ada hubungan power lengan dengan ketepatan pukulan smash penuh?, 2) Apakah ada hubungan kekuatan tangan dengan ketepatan pukulan smash penuh?, 3) Apakah ada hubungan kekuatan otot tungkai dengan ketepatan pukulan smash penuh?, 4) Apakah ada hubungan power lengan, kekuatan tangan, kekuatan otot tungkai dengan ketepatan pukulan smash penuh?. Tujuan penelitian ini adalah: 1) Untuk mengetahui hubungan power lengan dengan ketepatan pukulan smash penuh, 2) Untuk mengetahui hubungan kekuatan tangan dengan ketepatan pukulan smash penuh ,3) Untuk mengetahui hubungan kekuatan otot tungkai dengan ketepatan pukulan smash penuh, 4) Untuk mengetahui hubungan power lengan, kekuatan tangan, dan kekuatan otot tungkai dengan ketepatan pukulan smash penuh.
Metode penelitian menggunakan survei dengan teknik tes. Variabel penelitian meliputi variabel bebas (prediktor) terdiri dari 1) Power lengan (X1), 2) Kekuatan tangan (X2), 3) Kekuatan otot tungkai (X3) dan variabel terikat (kriterium) atau Y adalah Ketepatan pukulan smash penuh. Populasi penelitian sebanyak 11 orang, dengan menggunakan teknik total sampling diperoleh sampel 11 orang. Data kemampuan penelitian diolah menggunakan teknik regresi tunggal dan regresi ganda menggunakan program SPSS versi 12, menggunakan taraf signifikansi 5%. 

Hasil penelitian menunjukkan bahwa: 1) Ada hubungan yang signifikan power lengan dengan ketepatan pukulan smash penuh sebesar 0,440 atau 44%, 2) Ada hubungan yang signifikan kekuatan tangan dengan ketepatan pukulan smash penuh sebesar 0,533 atau 53,3%, 3) Ada hubungan yang signifikan kekuatan otot tungkai dengan ketepatan pukulan smash penuh sebesar 0,737 atau 73,7%, 4) Ada hubungan yang signifikan power lengan, kekuatan tangan dan kekuatan otot tungkai dengan ketepatan pukulan smash penuh sebesar 0,797 atau 79,9%. Kesimpulan dari hasil penelitian ini adalah: 1) Ada hubungan power lengan dengan ketepatan pukulan smash penuh, 2) Ada hubungan kekuatan tangan dengan ketepatan pukulan smash penuh, 3) Ada hubungan kekuatan otot tungkai dengan ketepatan pukulan smash penuh, 4) Ada hubungan power lengan, kekuatan tangan, kekuatan otot tungkai dengan ketepatan pukulan  smash penuh.































