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S A R I

Aji Fandi Setiawan 2010. Sumbangan Kekuatan Genggaman, Power Lengan Dan Kelentukan Togok Terhadap Kemampuan Servis Dalam Permainan Tenis Pada Petenis Usia 14-16 Klub Tenis Mutiara Tirta Semarang Tahun 2010. 



Permasalahan penelitian adalah berapa besar sumbangan kekuatan genggaman, power lengan dan kelentukan togok terhadap kemampuan servis pada petenis usia 14-16 klub tenis Mutiara Tirta Semarang tahun 2010? Tujuan penelitian untuk mengetahui besar sumbangan kekuatan genggaman, power lengan dan kelentukan togok terhadap kemampuan servis pada petenis usia 14-16 klub tenis Mutiara Tirta Semarang tahun 2010.



Populasi penelitian adalah petenis usia 14-16 klub Mutiara Tirta berjumlah 12 orang. Sampel penelitian sejumlah 12 orang dengan teknik total sampling. Metode penelitian menggunakan survei tes. Variabel bebas dalam penelitian ini adalah kekuatan genggaman, power lengan dan kelentukan togok sedangkan variabel terikatnya adalah kemampuan servis. Data yang diperoleh dianalisis menggunakan analisis regresi. Analisis data menggunakan statistik korelasi dengan uji regresi sederhana dan regresi ganda, yang sebelumnya dilakukan uji persyaratan analisis uji normalitas (kolmogorov-smirnov), uji homogenitas (chi-square) dan uji linieritas. Pengolahan data dengan komputerisasi dengan sistem SPSS versi 12.  



Hasil penelitian adalah : 1) untuk variabel kekuatan genggaman dengan kemampuan servis diperoleh koefisien korelasi  (r) 0.750 dengan koefisien determinasi (r2) sebesar 0.562 atau 56.2%, 2) untuk variabel power lengan dengan kemampuan servis diperoleh koefisien korelasi  (r) 0.605 dengan koefisien determinasi (r2) sebesar 0.366 atau 36.6%, 3) untuk variabel kelentukan togok dengan kemampuan servis diperoleh koefisien korelasi  (r) 0.792 dengan koefisien determinasi (r2) sebesar 0.627 atau 62.7%, 4) untuk ketiga variabel dengan kemampuan servis diperoleh koefisien korelasi (r) 0.848 dengan koefisien determinasi (r2) sebesar 0.720atau 72.0%.   
Simpulan penelitian diketahui bahwa sumbangan setiap variabel dan ketiga variabel terhadap kemampuan servis adalah : 1) kekuatan genggaman memberikan sumbangan sebesar 56.2%. 2) power lengan memberikan sumbangan 36.6%. 3) kelentukan togok memberikan sumbangan sebesar 62.7%, 4) ketiga variabel memberikan sumbangan sebesar 72.0%. Saran penelitian adalah : 1) bagi pelatih hendaknya memberikan program latihan peningkatan kekuatan genggaman, power lengan, dan kelentukan togok untuk meningkatkan kemampuan servis para petenis. 2) perlu menekankan kombinasi antara kekuatan genggaman, power lengan, dan kelentukan togok agar menjadi suatu gerakan terpadu, sehingga dapat menghasilkan pukulan sevis yang mematikan. 3) perlu ada penelitian lebih lanjut untuk meneliti faktor lain yang berpengaruh terhadap kemampuan servis.
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