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Pendidikan mempunyai pengaruh besar dalam pembinaan kepribadian anak. Peran orang tua, terutama peran ibu sangat penting dalam perkembangan anaknya terlebih ketika anak tersebut menginjak masa remaja. Anak sangat membutuhkan arahan dan bimbingan dari orang tua dalam menumbuhkan dan mengembangkan suatu dasar kepribadian yang seimbang dan selaras agar nantinya anak tersebut tidak akan terjerumus ke dalam hal yang negatif. Tujuan penelitian ini adalah: (1) Untuk mengetahui faktor-faktor penyebab terjadinya kenakalan remaja pada anak keluarga buruh pabrik rokok Djarum di Desa Undaan lor, Undaan tengah dan Undaan kidul Kecamatan Undaan Kabupaten Kudus; (2) Untuk mengetahui peran orang tua dalam mencegah kenakalananak remajanyapada keluarga buruh pabrik rokok Djarum di Desa Undaan lor, Undaan tengah dan Undaan kidul Kecamatan Undaan Kabupaten Kudus; (3) Untuk mengetahui faktor-faktor pendukung dan penghambat peran orang tua dalam mencegah kenakalan anak remajanya di Desa Undaan lor, Undaan tengah dan Undaan kidul Kecamatan Undaan Kabupaten Kudus.
Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan kualitatif.Fokus penelitianini adalah faktor-faktor penyebab terjadinya kenakalan remaja pada anak keluarga buruh pabrik rokok Djarum, peran orang tua dalam mencegah kenakalan anak remajanya serta faktor pendukung dan penghambat peran orang tua dalam mencegah kenakalan anak remajanya. Sumber data primer dalam penelitian ini adalah ibu buruh dan anak remajanya, sumber data sekundernya adalah dokumentasi dan buku yang berkaitan dengan penelitian. Data dikumpulkan dengan teknik wawancara dan teknik dokumentasi. Teknik untuk menguji objektifitas dan keabsahan data adalah triangulasi sumber.Data penelitian dianalisis dengan teknik interaktif fungsional yang berpangkal dari empat kegiatan yaitu pengumpulan data, reduksi data, penyajian datadan verifikasi data.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa faktor-faktor penyebab terjadinya kenakalan remaja pada anak keluarga buruh pabrik rokok Djarum yaitu kurang tersedianya waktu orang tua untuk mendidik anak karena kesibukannya bekerja dan menyelesaikan tugas rumah tangga, tidak adanya pengawasan dari orang tua atau saudara, pengaruh lingkungan sekitar tempat tinggal anak, pengaruh teman sepermainan yang mengajak dan menawari anak untuk melakukan kebut-kebutan, merokok, menonton dan mengoleksi video porno serta karena faktor kesenangan, kepuasan, penasaran dan rasa kebanggaan dari para remaja sendiri untuk melakukan perbuatan tersebut. Peran orang tua dalam mencegah terjadinya kenakalan pada anak remajanya berjalan kurang efektif. Ibu buruh pabrik rokok Djarum sibuk bekerja, sehingga kurang memperhatikan pendidikan dan aktivitas anaknya sehari-hari. Faktor pendukungorang tua dalam mencegah kenakalan anak remajanya yaitutersedianya sarana seperti televisi yang dapat digunakan oleh ibu buruh tetapi tidak dimanfaatkan secara baik, sedangkan faktor penghambatnya yaitu ketidaktegasan orang tua dalam mendidik anak, membebaskan anak bermain sesukanya, aktifitas anak yang sering bermain, pengaruh lingkungan, pengaruh hp dan internet serta pengaruh teman sepermainan.
Saran yang diajukan dalam penelitian ini sebagai berikut: 1) kepada para ibu buruh, perlu meluangkan waktu ketika malam hari atau setelah pulang bekerja untuk mendidik dan memperhatikan perkembangan anak remajanya, memberinya hukuman ketika melakukan kesalahan, membatasi pergaulan anak dan tidak hanya menggantungkan urusan pendidikan anak kepada guru sekolah; 2) kepada anak remaja, perlu selektif dalam memilih teman, menolak jika diajak teman untuk berbuat yang tidak baik, menggunakan waktu luang untuk melakukan kegiatan bermanfaat seperti belajar, membantu pekerjaan orang tua dan lebih mendekatkan diri kepada Tuhan Yang Maha Esa.


