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Mahasiswa Jurusan HKn dan Sendratasik Unnes mempunyai gaya hidup (life style) untuk mengekspresikan diri dalam aktivitas, minat, dan opininya.  Fashion, pakaian, dan identitas diri menjadi bagian penting dari gaya trend, penampilan keseharian mahasiswa. Sebagai fenomena budaya dan komunikasi, fashion dapat mencerminkan identitas pemakainya. Permasalahan penelitian ini adalah bagaimanakah gaya hidup mahasiswa Jurusan HKn dan Jurusan Sendratasik.
Penelitian ini menggunakan metode penelitian kualitatif. Jenis penelitian ini merupakan penelitian deskriptif kualitatif yaitu suatu penelitian yang mengacu padateknik pengumpulan data yang dapat dilakukan dengan observasi, wawancara mendalam, dan dokumentasi.Lokasi penelitian ini adalah Jurusan HKn Fakultas Ilmu Sosial dan Jurusan Sendratasik Fakultas Bahasa dan Seni Universitas Negeri Semarang di Kota Semarang. Sumber data utama adalah para mahasiswa angkatan tahun 2008 Srata1 atau S1 Jurusan HKn dan Sendratasik Universitas Negeri Semarang. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa gaya hidup mahasiswa Jurusan HKn berbeda dengan gaya hidup mahasiswa Jurusan Sendratasik yang dilihat dari katakteristik atau ciri dari kedua Jurusan tersebut. Karakteristik dari mahasiswa Jurusan HKn adalah mahasiswa yang non-konsumtif. Kebanyakan mahasiswa HKn lebih berpikir bahwa kuliah hanya kuliah, habis kuliah pulang ke kos, jarang pergi nongkrong hanya satu dua kali, pembelian barang dilihat pemanfaatan dan harga barang, pergi ke mall bilajenuh berada di kos, hanya untuk refreshing.Karakteristik atau ciri pada mahasiswa Sendratasik adalah mahasiswa yang konsumtif. Kebanyakan dari mahasiswa Jurusan Sendratasik lebih senang dalam hal hiburan baik itu jalan-jalan ke mall untuk belanja, karaoke, dan lain sebagainya. Hanya sebagian dari mereka yang suka latihan musik atau latihan tari bersama-sama dengan teman saat waktu luang.  
Dari hasil penelitian ini saran-saran yang diberikan adalah (1) pihak mahasiswa HKn yang bersifat pasif disarankan untuk mengoptimalkan proses berfikir mereka untuk menunjukkan bahwa mereka dapat percaya diri, sedangkan pihak mahasiswa Sendratasik yang bersifat aktraktif disarankan untuk lebih dapat menyalurkan bakatnya untuk lebih dapat diperdalam untuk kemajuan masa depan. (2) Diharapkan juga kepada pihak orang tua mahasiswa unuk lebih mengenal perilaku anak berdasarkan Jurusan yang diambil, karena dengan mengenal baik dunia yang digeluti anak maka orang tua dapat mengambil sikap.
