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Infeksi Saluran Pernafasan Akut (ISPA) dipengaruhi oleh beberapa faktor diantaranya yaitu umur, jenis kelamin, status gizi, polusi udara, kepadatan tempat tinggal, imunisasi, defisiensi vitamin A dan pemberian makanan tambahan terlalu dini. Diantara beberapa faktor yang mempengaruhi ini salah satu yang menyebabkan terjadinya polusi udara dalam rumah yaitu kondisi ventilasi. Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan pada beberapa pasien balita Puskesmas Karanganyar Kabupaten Kebumen bulan November-Desember tahun 2008 sejumlah 186 pasien balita diambil 32 sampel dan didapatkan 24 pasien balita kondisi ventilasinya tidak memenuhi syarat. Permasalahan dalam penelitian ini adalah hubungan antara kondisi ventilasi rumah dengan kejadian infeksi saluran pernafasan akut (ISPA) pada pasien balita Puskesmas Karanganyar Kabupaten Kebumen tahun 2008. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui apakah ada hubungan antara kondisi ventilasi rumah dengan kejadian ISPA pada pasien balita.

Desain penelitian ini adalah penelitian (survei) analitik dengan pendekatan Case Control. Populasi dalam penelitian ini terdiri dari populasi kasus yaitu pasien balita yang menderita penyakit ISPA di wilayah kerja Puskesmas Karanganyar Kabupaten Kebumen, dan populasi Kontrol yaitu balita yang tidak menderita penyakit ISPA yang mendapatkan pelayanan kesehatan di Puskesmas Karanganyar. Sampel dalam penelitian ini berjumlah 64 balita yang  terdiri dari sampel kasus yang berjumlah 32 orang dan sampel kontrol yang berjumlah 32 orang. Teknik pengambilan sampel dengan cara random sampling. Instrumen dalam penelitian ini dengan menggunakan kuesioner dan lembar observasi. Analisis data dilakukan secara univariat dan bivariat (menggunakan uji chi-square dengan α = 0,05 dan menghitung nilai OR).

Dari hasil penelitian didapatkan bahwa ada hubungan antara kondisi ventilasi rumah dengan kejadian ISPA (p = 0,001 dan OR = 6,600).

Saran yang dapat diberikan yaitu bagi Dinas Kesehatan diharapkan lebih meningkatkan upaya promosi kesehatan misalnya dengan penyuluhan. Bagi Puskesmas agar lebih meningkatkan pelayanan kesehatan khususnya bagi pasien balita dan dapat menyebarkan informasi tentang pentingnya kondisi ventilasi bagi kesehatan terutama bagi kesehatan balita, sehingga ibu atau anggota keluarga dari balita bisa mencegah terhadap penyakit ISPA. Bagi ibu dari balita atau anggota keluarga diharapkan lebih memperhatikan kondisi ventilasinya terutama kebiasaan membuka jendela setiap harinya. Bagi peneliti selanjutnya yaitu perlu ada penelitian lanjutan terhadap hubungan antara kondisi ventilasi rumah dengan kejadian ISPA pada balita dengan desain atau rancangan yang berbeda.
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Acute Respiratory Infection (ARI) generally affected by some factor such as age, gender, nutrient content, pollution, population density, immunization, deficiency of vitamin A, and too early giving additional food for kid. One of these factors, air pollution at house,  cause by bad ventilation condition. Based on the data taken from some infant patient at Public Health Center of Karanganyar, Kebumen during November up to December 2008, 32 samples which are taken from infant patien, we have got 24 patien of this disease sufferer, have bad ventilation at their house. 

The topic in this research is Relation between house air ventilation and case of Acute Respiratory Infection (ARI) on infant patient at Public Health Center Karanganyar, Kebumen during 2008. This research has a goal to find out whether there is a relation between air ventilation condition and number case of of Acute Respiratory Infection (ARI) on infant patient.

Method used in this research is survey analysis by Case Control method. The date populations in this case, consist of infant patients suspected by ARI and the passive suspect of ARI having inpatient at Public Health Center Karanganyar, Kebumen. We have taken 64 samples in this research, which is consisting of 32 people cases and 32 control samples. Those samples been taken by random sampling method. The instrument used in this research is a questioner and an observation datasheet. The data analysis is done by univariation and bivariation (use chi-square technique with ( = 0,05 and calculate the OR value).

Referring to the test result, we get a conclusion that there is a relation between house air ventilation condition and number of Acute Respiratory Infection (ARI) with  p = 0.001 and OR = 6.600.

The suggestion for the Public Health Service is they need to socialize the importance of public health awareness by counseling. Public Health Center in this case can take action by increasing the health service specially for infant patient and also gives the right information about the importance of  house air ventilation quality for public health, so that each mother or their family know how to prevent this ARI diseases. They are expected to give more attention with their air ventilation for example by habituating open the window every day. Finally, it is necessary to keep on this research to find out the relation between house air ventilation condition and number of Acute Respiratory Infection (ARI) with a different technique or method.
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