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ABSTRAK

Dewi Wulandari, 2009, Hubungan antara Masa Kerja dan Pemakaian Masker dengan Kapasitas Vital Paru pada Pekerja Bagian Pengamplasan PT. Pijar Sukma Jepara Tahun 2009, Skripsi, Jurusan Ilmu Kesehatan Masyarakat, Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang, Pembimbing I: Drs. Sugiharto, M. Kes., Pembimbing II: Drs. Herry Koesyanto, MS.

Kata Kunci: Masa Kerja dan Pemkaian Masker, Kapasitas Vital Paru.

PT. Pijar Sukma adalah salah satu industri yang memproduksi meubel, yang berada di Kabupaten Jepara dengan tenaga kerja wanita yang terdapat dibagian pengamplasan. Berdasarkan survei awal rata-rata jam kerja pada tenaga kerja adalah 8 jam dalam sehari, aktivitas kerja dimulai dari pukul 07.30–16.00 WIB. Waktu istirahat 45 menit (pukul 12.00–12.45 WIB). Pada bagian pengamplasan tenaga kerjanya menggunakan alat manual, duduknya di lantai, merupakan pekerjaan yang monoton, dengan beban kerja sedang dan pekerja pada bagian ini pekerjanya ada yang memakai masker dan ada pula yang tidak memakai masker. Hal ini pekerja bagian pengamplasan kapasitas vital parunya akan mengalami penurunan sehingga banyak pekerja yang mengalami gangguan pernapasan, misalnya batuk, sesak nafas dan lain-lain.
Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah adakah hubungan antara masa kerja dan pemakaian masker dengan kapasitas vital paru pada pekerja bagian pengamplasan PT. Pijar Sukma Jepara Tahun 2009. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui hubungan antara masa kerja dan pemakaian masker dengan kapasitas vital paru pada pekerja bagian pengamplasan PT. Pijar Sukma Jepara Tahun 2009.


Jenis penelitian ini adalah survey analitik dengan pendekatan cross sectional. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh tenaga kerja bagian pengamplasan PT. Pijar Sukma Jepara. Sampel di peroleh dari teknik sampel kriteria restriksi 45 responden. Instrumen yang digunakan dalam penelitian ini adalah kuesioner dan pengukuran. Data primer diperoleh dengan cara wawancara dan observasi. Data sekunder diperoleh dari PT. Pijar Sukma Jepara. Analisis data dilakukan dengan cara analisis univariat dan analisis bivariat (menggunakan uji chi-square α = 0,05).


Dari hasil penelitian didapatkan hasil bahwa ada hubungan masa kerja dengan kapasitas vital paru pada pekerja bagian pengamplasan (p value =0,022), dan ada hubungan antara pemakaian masker dan kapasitas paru pada pekerja bagian pengamplasan (p value =0,023). Berdasarkan hasil penelitian saran yang diajukan adalah: bagi perusahaan hendaknya menyediakan Alat Pelindung Pernafasan Masker dari bahan yang enak dipakai atau nyaman (gambar terlampir), sehingga dapat mempengaruhi tenaga kerja untuk menggunakannya, bagi pekerja: hendaknya para tenaga kerja memiliki sikap yang mendukung dan tanggap dengan peraturan perusahaan dengan begitu mengurangi terjadinya penyakit akibat kerja.
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PT. Pijar Sukma is one that produces furniture industry, which is located in Jepara regency with female workers located in the sanding. Based on initial survey average working hours in labor was 8 hours a day, starting from the work activity at 07.30-16.00 WIB. 45-minute rest periods (at 12.00-12.45 GMT). In the sanding part of its workforce using manual tools, sitting on the floor, is a monotonous job, the workload is and workers in this section there are workers who wore masks and some are not wearing masks. This worker sanding the lung vital capacity will decrease, so many workers experiencing respiratory problems, such as cough, shortness of breath and others. 

Problems that were examined in this study is there relationship between working life and the use mask with a lung vital capacity of workers sanding PT. Pijar Sukma Jepara Year 2009. The purpose of this research is to determine the relationship between working life and the use mask with a lung vital capacity of workers snding PT. Pijar Sukma Jepara Year 2009.
Kind of research is to survey the analytic cross-sectional approach. Population in this are all part of labor sanding PT. Pijar Sukma Jepara. Samples obtained from sample technique 45 respondents restriction criteria. Instrument used in this study is a questionnaire and measurement. The primary data obtained by interviews and observation. Secondary data obtained from the PT. Pijar Sukma Jepara. Data analysis is done by analysis univariate and bivariate analysis (using chi-square test α = 0.05).

Research results obtained from the results that the working relationship with the lung vital capacity of workers sanding (p value = 0.022), and there is a connection between the use mask and lung vital capacity in the workers sanding (p value=0.023). Based on our research of the proposed suggestions are: the company should provide Respiratory Protective Equipment mask of good materials used or good (picture attached), which may affect the manpower to use it, for workers: workers should have a supportive attitude and response to companies with such regulations reduce the likelihood of illness due to work.
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