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ABSTRAK

Indri Puspitasari. 2010. Faktor yang Berhubungan dengan Keluhan Nyeri Punggung Bawah pada Pekerja Pemecah Batu di Desa Penusupan Kecamatan Pangkah Kabupaten Tegal Tahun 2010. Skripsi. Jurusan Ilmu Kesehatan Masyarakat, Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang, Pembimbing : I. Widya Hary Cahyati, S.KM, M.Kes, II. Dina Nur Anggraini N, S.KM

Kata Kunci : Nyeri, Punggung Bawah.

Latar belakang dalam penelitian ini adalah berdasarkan survei awal yang dilakukan pada pekerja pemecah batu di Desa Penusupan Kecamatan Pangkah Kabupaten Tegal diketahui bahwa dari 10 pekerja didapatkan sebanyak 90% (9 pekerja) pernah merasakan sakit atau nyeri pada sekitar punggung bawah karena bekerja. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui faktor-faktor yang berhubungan dengan keluhan nyeri punggung bawah pekerja pemecah batu di Desa Penusupan Kecamatan Pangkah Kabupaten Tegal.

Jenis penelitian ini merupakan jenis penelitian kuantitatif dengan desain penelitian cross sectional. Populasi penelitian ini adalah pekerja wanita pemecah batu di Desa Penusupan Kecamatan Pangkah Kabupaten Tegal sebanyak 65 orang, sampel dalam penelitian ini adalah 44 orang yang diperoleh dengan menggunakan teknik retriksi dengan kriteria tidak tidak merasakan keluhan nyeri punggung bawah karena pekerjaan. Instrumen yang digunakan adalah :1) Kuesioner, 2) Timbangan, 3) Mikrotoa, 4) Stopwatch. Data yang diperoleh dalam penelitian ini diolah dengan uji statistik chi square dan fisher dengan derajat kemaknaan (α) = 0,05.

Dari hasil penelitian diperoleh bahwa faktor-faktor yang berhubungan dengan keluhan nyeri punggung bawah adalah : faktor umur (p value = 0,0001, CC = 0,581), lama kerja (p value = 0,019, CC = 0,351), masa kerja (p value = 0,0001, CC = 0,558), Indeks Massa Tubuh (IMT) (p value = 0,01, CC = 0,401), dan beban kerja (p value = 0,0001, CC = 0, 644).

Dari hasil penelitian dan pembahasan, dapat disimpulkan bahwa faktor-faktor yang berhubungan dengan keluhan nyeri punggung bawah pekerja pemecah batu di Desa Penusupan Kecamatan Pangkah Kabupaten Tegal yaitu umur, lama kerja, masa kerja, Indeks Massa Tubuh (IMT), dan beban kerja. Berdasarkan penelitian, saran yang diajukan adalah meluangkan waktu setiap satu jam sekali untuk berelaksasi saat bekerja seperi berjalan-jalan dan melakukan penguluran otot  punggung  agar otot-otot meregang.
ABSTRACT
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This research grounded on the preliminary survey result conducted on stone breakers in Penusupan Village, Pangkah District, Tegal District which found that out of 10 workers, 90% of them (9 individuals) had experienced pain around the lower back caused by their work. This research aimed at discovering the factors related to the lower back pain complaint from stone breakers in Penusupan Village, Pangkah District, Tegal Regency.

The current study was one of quantitative research using cross sectional research design. The population of this research was female stone breakers in Penusupan Village, Pangkah District, Tegal Regency as many as 65 workers, the sample in this research was 44 respondents obtained using restriction technique under the criteria of not suffering from low back pain complain caused by their job. The instruments used were: 1) Questionnaire, 2) Scale, 3) Microtoa, 4) Stopwatch. The data obtained in this research was processed using statistical test of chi square and fisher with a significance (α) = 0.05.

From the research result, it was found that the factors related to lower back pain complaint were: the factors of age (p value = 0.0001, CC = 0,581), period of working (p value = 0.019, CC = 0.351), tenure (p value = 0.0001, CC = 0.558), Body Mass Index (BMI) (p value = 0.01, CC = 0.401), and workload (p value = 0.0001, CC = 0.644).

From the research result and discussion, it could be concluded that the factors associated to the low back pain complaint in female stone breakers of Penusupan Village, Pangkah District, Tegal Regency, were age, period of work, tenure, Body Mass Index (BMI), and workload. Based on the research, the suggestion the researcher could offer was for the stone breakers to manage once in an hour for relaxation at work such as walking around and stretching their back muscles to make their muscles relaxed. 
































































































































































































































































