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ABSTRAK

Eka Dyah Sarworini. 2010. “Perbedaan Tingkat Pengetahuan Mengenai Hipertensi Antara Penyuluhan Dengan atau Tanpa Media Flyer Pada Ibu-Ibu PKK RW V Kelurahan Mangunharjo Kecamatan Tembalang Kota Semarang Tahun 2009”. Skripsi. Jurusan Ilmu Kesehatan Masyarakat, Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang.
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:   Media Flyer, Pengetahuan Hipertensi

Permasalahan dalam penelitian ini adalah apakah terdapat perbedaan tingkat pengetahuan mengenai hipertensi antara penyuluhan dengan atau tanpa media flyer pada Ibu-Ibu PKK RW V Kelurahan Mangunharjo Kecamatan Tembalang Kota Semarang Tahun 2009. Tujuannya adalah untuk mengetahui perbedaan tingkat pengetahuan mengenai hipertensi antara penyuluhan dengan atau tanpa media flyer pada Ibu-Ibu PKK RW V Kelurahan Mangunharjo Kecamatan Tembalang Kota Semarang Tahun 2009.

Jenis dan rancangan penelitian yang digunakan pada penelitian ini adalah eksperimen semu dengan rancangan pretest-posttest with control group. Populasi dalam penelitian ini adalah ibu-ibu PKK RW V Kelurahan Mangunharjo Kecamatan Tembalang Kota Semarang Tahun 2009, sebesar 412 orang. Sedangkan sampelnya sebanyak 30 orang untuk masing-masing kelompok eksperimen maupun kelompok kontrol. Instrumen dalam penelitian ini adalah media flyer dan kuesioner. Analisis data pada penelitian ini dilakukan secara univariat dan bivariat (menggunakan uji t berpasangan dan uji t tidak berpasangan).

Dari hasil penelitian didapatkan hasil yaitu terdapat perbedaan yang bermakna tingkat pengetahuan mengenai hipertensi dengan penyuluhan menggunakan media flyer dan tidak terdapat perbedaan yang bermakna tingkat pengetahuan mengenai hipertensi dengan penyuluhan tanpa media flyer. Selisih hasil pretest-posttest kelompok eksperimen dan kelompok kontrol diperoleh nilai p 0,0001 (< 0,05), maka diperoleh hasil bahwa hipotesis nol (Ho) ditolak dan hipotesis alternatif (Ha) diterima (hasil tersebut bermakna).

Simpulan dalam penelitian ini adalah terdapat perbedaan yang bermakna tingkat pengetahuan mengenai hipertensi antara penyuluhan dengan atau tanpa media flyer pada Ibu-Ibu PKK RW V Kelurahan Mangunharjo Kecamatan Tembalang Kota Semarang Tahun 2009. Saran yang dianjurkan bagi: (1) Ibu-Ibu PKK RW V Kelurahan Mangunharjo Kecamatan Tembalang, hendaknya dapat berperilaku hidup sehat dan meningkatkan pengetahuan, (2) Puskesmas Kedungmundu, hendaknya menggunakan media kesehatan dalam penyuluhan, (3) Jurusan Ilmu Kesehatan Masyarakat FIK UNNES, hendaknya dapat meningkatkan informasi dan wawasan mahasiswa IKM mengenai media promosi kesehatan, (4) Peneliti lanjutan, hendaknya dapat meneliti dan mengembangkan media promosi kesehatan lainnya.

ABSTRAK

Eka Dyah Sarworini. 2010. “Difference of Knowledge Level due to Hypertension Among Counselling With or Without Flyer Media on PKK Mothers RW V Mangunharjo Sub-district, Tembalang District, Semarang City Year 2009”. Final Exam. Majoring in Public Health Science, Sport Science Faculty, Semarang State University.
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The problems of this research are is there any difference of knowledge level due to hypertension among counselling with or without flyer media on PKK mothers RW V Mangunharjo Sub-district, Tembalang District, Semarang City year 2009. The aim is to identify the difference of knowledge level due to hypertension among counselling with or without flyer media on PKK mothers RW V Mangunharjo Sub-district, Tembalang District, Semarang City year 2009.

Kinds and research design on this research used is abstract experiment with pretest-posttest design with control group. The population are PKK mothers RW V Mangunharjo Sub-district, Tembalang District, Semarang City year 2009, for 412 women. While, the sample are 30 people, for each experiment group or control group. The instruments are flyer media and questionairre. Data analysis performed in univariate and bivariate (using paired t test and independent test).

The results is there are significant difference of knowledge level due to hypertension with counselling to use flyer media and there are not significant difference of knowledge level due to hypertension with counselling without flyer media. Pretest-posttest difference result of experiment group and control group is p value 0,0001 (< 0,05), then zero hypothesis (Ho) rejected and alternative hypothesis (Ha) accepted (the result is significant).

Concluded that is there significant difference of knowledge level due to hypertension among counselling with or without flyer media on PKK mothers RW V Mangunharjo Sub-district, Tembalang District, Semarang City year 2009. Suggested that: (1) PKK mothers RW V Mangunharjo Sub-district, Tembalang District should perform healthy life and improve knowledge, (2) Kedungmundu local government clinic, should use health media on counselling, (3) Majoring in Public Health Science, FIK UNNES, should improve student’s information and concept due to healthy promotion media, (4) futher research, should performed and develop others healthy promotion media.
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