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ABSTRAK

Hanies Prastianingsih. 2010. “Efektivitas Bermain Peran untuk Meningkatkan Pengetahuan Flu Burung pada Siswa Sekolah Dasar Negeri Madukara Kecamatan Madukara Kabupaten Banjarnegara Tahun Ajaran 2009/2010”. Skripsi. Jurusan Ilmu Kesehatan Masyarakat, Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang.
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Permasalahan dalam penelitian ini adalah apakah metode bermain peran efektif untuk meningkatkan pengetahuan tentang flu burung pada siswa kelas V Sekolah Dasar Negeri Madukara Kecamatan Madukara Kabupaten Banjarnegara Tahun Ajaran 2009/2010. Tujuan Penelitian ini untuk mengetahui keefektivan metode bermain peran untuk meningkatkan pengetahuan tentang flu burung pada siswa kelas V Sekolah Dasar Negeri Madukara Kecamatan Madukara Kabupaten Banjarnegara Tahun Ajaran 2009/2010.

Jenis penelitian ini adalah eksperimen semu dengan pendekatan control-group pretest-posttest-design. Populasi berjumlah 56 siswa. Sampel berjumlah 40 responden diperoleh dengan metode quota sampling. Sampel dibagi menjadi dua kelompok yaitu kelompok eksperimen dan kontrol, yang masing-masing berjumlah 20 responden. Instrumen yang digunakan berupa kuesioner dan naskah bermain peran. Data yang diperoleh dalam penelitian dianalisis dengan t-test berpasanagan dan t-tes tidak berpasangan.

Dari hasil penelitian didapat bahwa metode bermain peran efektif untuk meningkatkan pengetahuan tentang flu burung pada siswa kelas V Sekolah Dasar Negeri Madukara Kecamatan Madukara Kabupaten Banjarnegara Tahun Ajaran 2009/2010, dengan p value sebesar 0,0001.

Kesimpulan dalam penelitian ini adalah metode bermain peran efektif untuk meningkatkan pengetahuan tentang flu burung pada siswa kelas V Sekolah Dasar Negeri Madukara Kecamatan Madukara Kabupaten Banjarnegara Tahun Ajaran 2009/2010. Saran yang diajukan adalah (1) pihak sekolah, hendaknya dapat aktif dalam menyampaikan informasi tentang flu burung kepada siswa sekolah dasar, (2) pihak Puskesmas, hendaknya melakukan penyuluhan tentang flu burung kepada anak-anak sekolah dasar, (3) pihak DKK Banjarnegara, hendaknya dapat mencari alternatif metode penyuluhan yang menarik dan hasil penelitian ini dapat menjadi bahan kajian dalam menentukan kebijakan tentang peningkatan pengetahuan flu burung siswa sekolah dasar.
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The problem under review in this research was whether role play method was effective to promote knowledge on avian influenza in V grade students of Madukara State Elementary School, Madukara District, Banjarnegara Regency, in Academic Year 2009/2010. This study aimed at discovering the effectiveness of role play method to promote knowledge on avian influenza in V grade students of Madukara State Elementary School, Madukara District, Banjarnegara Regency, in Academic Year 2009/2010. 

The current study was one of quasi-experiment with a control-group pretest-posttest-design approach. The population was of 56 students. The sample was of 40 respondents obtained using quota sampling method. The sample was divided into two groups, they are experiment and control groups, each of which had as many as 20 respondents. The instruments used took the forms of questionnaire and script for the role play. The gained data in this study was analyzed using paired and non-paired t-tests. 

From this research results, it was found that role play method was effective to promote knowledge on avian influenza in V grade students of Madukara State Elementary School, Madukara District, Banjarnegara Regency, in Academic Year 2009/2010, with a p value of 0.0001.

The conclusion in this research was that role play method was effective in promoting knowledge on avian influenza in V grade students of Madukara State Elementary School, Madukara District, Banjarnegara Regency in Academic Year 2009/2010. The suggestions the researcher could offer were (1) for the school to be active in delivering information on avian influenza to their students, (2) for the Puskesmas (Public Health Center) to provide the students with counseling program on avian influenza, (3) for Banjarnegara’s Health Department to find alternative methods for attractive counseling. 
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