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ABSTRAK

Indah Estitika Sulistiawati, 2010, Analisis Pengelolaan Limbah Padat di Rumah Sakit Umum Daerah Ungaran Kabupaten Semarang, Skripsi, Jurusan Ilmu Kesehatan Masyarakat, Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang, Pembimbing: I. Drs. Herry Koesyanto, MS., II. Eram Tunggul Pawenang, SKM, M.Kes. 

Kata kunci : Limbah Padat Medis, Limbah Padat Non Medis

Dalam profil kesehatan Indonesia, Depkes tahun 2000 diungkapkan seluruh rumah sakit di Indonesia berjumlah 1.090 dengan 121.996 tempat tidur. Hasil kajian terhadap 100 rumah sakit di Jawa dan Bali menunjukkan rata-rata produksi sampah kering 3,2 kg per tempat tidur per hari dan produksi limbah cair 416,8 liter per tempat tidur per hari. Pengelolaan limbah rumah sakit merupakan bagian yang tidak terpisahkan dari higiene rumah sakit dan pengendalian infeksi. Pengelolaan limbah sudah diatur oleh pemerintah dalam Kepmenkes RI No. 1204/MENKES/SK/X/2004 tentang persyaratan kesehatan lingkungan di rumah sakit. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah bagaimanakah gambaran pelaksanaan pengelolaan limbah padat berdasarkan Kepmenkes RI No. 1204/MENKES/SK/X/2004 di Rumah Sakit Umum Daerah Ungaran. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui gambaran pelaksanaan pengelolaan limbah padat berdasarkan Kepmenkes RI. No. 1204/MENKES/SK/X/2004 di Rumah Sakit Umum Daerah Ungaran.

Penelitian ini merupakan penelitian deskriptif kualitatif. Fokus penelitian dalam penelitian ini berisi tentang manajemen pengelolaan limbah padat rumah sakit di Rumah Sakit Umum Daerah (RSUD) Ungaran Kabupaten Semarang yang terdiri atas gambaran pengelolaan limbah padat rumah sakit, manajemen Sumber Daya Manusia (SDM) rumah sakit, dan Sistem Manajemen Kesehatan dan Keselamatan Kerja (SMK3) rumah sakit khususnya pengelolaan limbah rumah sakit. Sumber data penelitian diambil dari data primer (wawancara dengan petugas bagian sarana dan sanitasi tentang manajemen SDM dan SMK3 yang diberlakukan dan petugas pengelola limbah tentang pelaksanaan pengelolaan limbah padat, dan observasi pelaksanaan pengelolaan limbah padat) dan data sekunder (struktur organisasi, jumlah pegawai, rencana strategik organisasi bidang sarana dan sanitasi). Teknik analisa data yaitu dengan mengunakan metode content analysis (deskripsi isi).

Berdasarkan hasil penelitian pada pengelolaan limbah padat, tahap pengumpulan 83,3 % sudah dilaksanakan dengan baik, tahap pengangkutan 50 % sudah dilaksanakan dengan baik, tahap penyimpanan 33,3 % sudah dilaksanakan dengan baik, dan tahap pemusnahan 75 % sudah dilaksanakan dengan baik.

Saran yang dianjurkan bagi pihak rumah sakit adalah membuat alur penggunaan bahan kimia dan bahan-bahan yang mudah menghasilkan limbah dari bahan baku sampai bahan tersebut menjadi limbah sehingga bahan tersebut tidak terlalu banyak menimbulkan limbah bahan berbahaya dan beracun (B3).
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In the Indonesian health profile, Health Department (2000) mentioned that entirely hospital in Indonesia amounted by 1.090 with 121.996 beds. The examination results toward 100 hospitals in Java and Bali showed that in average dry waste produstion of 3,2 kg per bed per day and liquid waste production by 416,8 litre per bed per day. Hospital waste management can not separate upon hospital’s hygiene and infectious controlling. Waste management had been settled by government in the RI Health Ministry Decision no. 1204/MENKES/SK/X/2004 about healthy environment requirements. Issues examined in this research was for knowing implementation of solid waste management based on RI Health Ministry Decision No. 1204/MENKES/SK/X/2004 on General Hospital of Ungaran Regency.

This research included qualitative descriptive research. Research focus in this study contained solid waste management on Ungaran Regency Regional Hospital of Semarang, which consisted of hospital solid waste system management , hospital’s human resources (HRD) management, and hospital health and work safety management system specifically hospital waste management (SMK3). Data source of this research gained from primary data (interview with tools and sanitation section officers about HRD and SMK3 that is prevailed, and waste processing officer application of solid waste management, and observation upon implementation of solid waste management) and the secondary data (organization stucture employee amount, organization strategic plan on field of tools and sanitation). Data analysis technique was performed through content analysis method (content description).

Based on results of solid waste management, for the collecting steps was 83,3% doing well, for the transportation steps was 50% doing well, for the storage steps was 33,3% doing well and for the annihilation  steps was 75% doing well. 

Suggestion that is proposed for hospital is to make usage line of chemical and any subtence ease to produce waste from raw material until such substance became waste thus it produuce not so much dangerous and toxic substances (B3).
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