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ABSTRAK

Iba Purba Larangsih. 2009. ”Hubungan antara Pengetahuan, Sikap Ibu dan Praktik Asupan Makanan dengan Kejadian GAKI pada Anak SD di Desa Bringin Kecamatan Godong Kabupaten Grobogan Tahun 2009”. Skripsi. Jurusan Ilmu Kesehatan Masyarakat, Fakultas Ilmu Keolahragaan,  Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: dr. H. Mahalul Azam, M.Kes, pembimbing II: Mardiana, S.KM
Kata Kunci: Pengetahuan, Sikap, Praktik Asupan Makanan, Kejadian GAKI.

Gangguan Akibat Kekurangan Iodium (GAKI) merupakan salah satu masalah gizi  utama di indonesia. GAKI diketahui mempunyai kaitan erat dengan gangguan perkembangan mental dan kecerdasan. Berdasarkan survei kesehatan yang dilakukan Departemen Kesehatan RI pada 2006 menemukan 11,1% penduduk Indonesia terutama pada anak Sekolah Dasar mengalami penyakit gondok atau kejadian GAKI. Oleh karena itu, semakin besar angka prevalensi GAKI, semakin menurun potensi Sumber Daya Masyarakat. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah apakah ada hubungan antara pengetahuan, sikap ibu dan praktik asupan makanan dengan kejadian GAKI pada anak SD di Desa Bringin Kecamatan Godong Kabupaten Grobogan tahun 2009. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui hubungan antara pengetahuan, sikap ibu dan praktik asupan makanan dengan kejadian GAKI pada anak SD di Desa Bringin Kecamatan Godong Kabupaten Grobogan tahun 2009. 

Jenis penelitian ini bersifat survey analitik. Metode penelitian yang digunakan adalah metode survei dengan pendekatan Cross Sectional. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh anak SD yang ada di Desa Bringin, Kecamatan Godong Kabupaten Grobogan sebanyak 247 orang. Teknik pengambilan sampel dengan menggunakan proporsional random sampling, dan didapatkan jumlah sampel sebesar 48 orang. Instrumen dalam penelitian ini adalah: kuesioner, metode Food Frequency, palpasi. Data primer diperoleh dengan cara wawancara dengan kuesioner, pemeriksaan kelenjar gondok. Data sekunder diperoleh dari Dinas Kesehatan Kabupaten Grobogan. Analisis data dilakukan secara univariat dan bivariat (menggunakan uji Chi-Square dengan α = 0,05).

Berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan dapat disimpulkan bahwa faktor yang berhubungan dengan kejadian GAKI pada anak SD yaitu pengetahuan (p = 0,048; cc = 0,318) dan praktik asupan makanan (p = 0,006; cc = 0,404). Dan faktor yang tidak berhubungan yaitu sikap ibu (p = 0,170; cc = 0,241) dengan  kejadian GAKI pada anak SD di Desa Bringin Kecamatan Godong Kabupaten Grobogan tahun 2009.

Berdasarkan hasil tersebut maka saran yang dapat diberikan yaitu bagi masyarakat agar lebih memperhatikan konsumsi makanan yang mengandung zat goitrogenik karena apabila sering mengkonsumsi dapat menghambat pengambilan iodium oleh sel kelenjar gondok. Bagi pelayanan kesehatan meningkatkan penyuluhan tentang penyebab, tanda-tanda, akibat dan pencegahan penyakit gondok atau kejadian GAKI serta makanan yang mengandung goitrogenik.  
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Iodine Deficiency Disorders (IDD) is one of major nutritional problems in Indonesia. IDD is found to have tight association with mental development and intelligence problems. Based on medical survey conducted by Health Department of Republic of Indonesia in 2006, it was found that 11.1% of Indonesian people, particularly elementary students, underwent goiter or IDD incidence. Therefore, the greater the number of IDD prevalence, the less the potential human resources will be. The problem under review in this research was whether there was a relationship of knowledge, mother’s attitude, and food intake practice to the incidence of IDD in elementary students in Bringin Village, Godong District, Grobogan Regency in 2009. The current study aimed at discovering the relationship of knowledge, mother’s attitude, and food intake practice to the incidence of IDD in elementary students in Bringin Village, Godong District, Grobogan Regency in 2009. 

This research is one of analytical survey. The research method used was a survey with a cross-sectional approach. The population in this research was all elementary students in Bringin Village, Godong District, Grobogan Regency as many as 247. The sample was taken using proportional random sampling, and as many as 48 respondents were obtained. The instruments in this research were: questionnaire, food frequency method, palpation. The primary data was obtained using interview equipped with questionnaire, and goiter gland examination. The secondary data was obtained from Health Department of Grobogan Regency. The data was analyzed univariately and bivariately (using chi-square test with α = 0.05).

From the research result and discussion, it could be concluded that the factors related to the incidence of GAKI in elementary students were knowledge (p = 0.048; cc = 0.318) and food intake practice (p = 0.006; cc = 0.404). And the factor of mother’s attitude (p = 0.170; cc = 0.241) was unrelated to the incidence of IDD in elementary students in Bringin Village, Godong District, Grobogan Regency in 2009. 

Based on the results above, the suggestions the researcher could offer were: (1) for the society to pay more attention on foods containing goitrogenic substances for consumption since it might hamper the iodine intake by goiter gland cells when they were excessively consumed; (2) for the health service to improve their counseling on the causes, symptoms, implication, and prevention of goiter or IDD incidence as well as on foods containing goitrogenic substances. 






















































































































































1

