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Angka kematian ibu di Propinsi Jawa Tengah untuk tahun 2008  berdasarkan laporan dari kabupaten/kota sebesar  114,42/100.000  kelahiran  hidup. Kejadian kematian  maternal paling banyak adalah pada waktu nifas sebesar 45,16%,  disusul kemudian pada waktu bersalin sebesar 31,24%, dan pada waktu hamil sebesar 23,50%. Paska persalinan (masa nifas) berpeluang untuk terjadinya kematian ibu maternal, sehingga  perlu  mendapatkan  pelayanan  kesehatan masa  nifas. Namun demikian, banyak  kabupaten belum  mencapai  target  pencapaian  tahun  2009, salah satunya adalah Kabupaten  Blora. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah faktor-faktor apakah yang berhubungan dengan kunjungan ibu nifas di puskesmas Kabupaten Blora. Variabel bebas meliputi  pengetahuan ibu, sikap ibu, umur ibu, pendidikan ibu, dan pekerjaan ibu, sedangkan variabel terikatnya kunjungan ibu nifas.
Jenis penelitian adalah survei analitik dengan pendekatan case control. Jumlah sampel penelitian ini 66 kasus dan 66 kontrol. Pengambilan sampel dilakukan dengan proportionate stratified simple random sampling. Analis data menggunakan uji chi square (α = 0,05 dan Confidence Interval (CI) = 95 %). 
Berdasarkan hasil uji chi square diperoleh hasil bahwa variabel yang berhubungan dengan kunjungan ibu nifas adalah pengetahuan (p = 0,002, OR = 3,322), sikap ibu (p = 0,042, OR = 2,924), umur ibu, (p = 0,02, OR = 2,744), dan pendidikan ibu ( p = 0,019,OR = 2,553). Sedangkan variabel yang tidak berhubungan adalah pekerjaan ibu (p = 0,860, OR = 0,883). Saran dari peneliti adalah peningkatan pelayanan pada ibu nifas dengan menyediakan pelayanan kegawatdaruratan yang berkualitas dan sesuai dengan standar, serta peningkatan pengetahuan tentang pelayanan nifas untuk meningkatkan kunjungan ibu nifas.






























