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ABSTRAK
Liana  Eka Pratiwi
Hubungan Tingkat Konsumsi Energi dan Aktivitas Fisik dengan Kejadian Kegemukan pada Ibu Rumah Tangga RW O1 Desa Pasucen Pati,

VI+  53 halaman + 14  tabel + 6 gambar + 14 lampiran
Permasalahan yang dikaji dalam penelitiaan ini adalah adakah hubungan tingkat konsumsi energy dan aktivitas fisik dengan kejadian kegemukan pada ibu rumah tangga RW 01 Desa Pasucen Kecamatan Trangkil Kabupaten Pati Tahun 2011.Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui hubungan tingkat konsumsi energi dan aktivitas fisik dengan kejadian kegemukan pada ibu rumah tangga RW 01 Desa Pasucen Kecamatan Trangkil Kabupaten Pati Tahun 2011.
Jenis penelitian ini adalah survey analitik dengan rancangan case control. Populasi dalam penelitian ini adalah semua ibu rumah tangga yang berjumlah 427 orang. Untuk kelompok kasus (yang memiliki IMT 25,1-30,0) sejumlah 25 orang dan kelompok kontrol (yang memiliki IMT 18,5-25,0) sejumlah 50 orang . Sampel diperoleh dengan menggunakan teknik simple random sampling. Instrumen yang digunakan dalam penelitian ini adalah formulir recall makanan, formulir recall aktivitas fisik, timbangaan berat badan, microtoice dan kuesioner. Data penelitian ini diperoleh dari data primer dan sekunder. Data primer diperoleh melalui observasi, wawancara dan pengukuran antropometri. Data sekunder diperoleh dari Kantor Desa Pasucen.Data yang diperoleh dalam penelitian ini diolah dengan menggunakan statistik uji chi-square dan penetuan Odds Ratio (OR).
Dari hasil penelitian didapatkan bahwa pada kelompok kasus tingkat konsumsi energi ibu baik 80,0% dan pola makan konsumsi ibu sedang 20,0% sedangkan untuk kelompok kontrol yang baik 28,0% dan yang sedang 72,0% (p = 0,00 dan OR = 10,29) Sedangkan aktivitas fisik pada kelompok kasus yang mendukung kegemukan  72,0% dan yang tidak mendukung 28,0%, sedangkan pada kelompok kontrol aaktivitas ibu yang mendukung kegemukan 32,0% dan yang tidak mendukung 68,0% (p = 0,001 dan OR = 5,46).
Dari hasil penelitian dapat disimpulkan ada hubungan tingkat konsumsi energi dan aktivitas fisik dengan kejadian kegemukan pada ibu rumah tangga RW 01 Desa Pasucen Kecamatan Trangkil Kabupaten Pati Tahun 2011. Berdasarkan  hasil penelitian,  saran  yang diajukan adalah perlunya sistem data untuk pemantauan gizi dan sosialisasi kesehatan  oleh tenaga kesehatan.Pemberian penyuluhan tentang  keluarga sadar gizi (Kadarzi) secara berkala dapaaat meningkatkan pengetahuan masyarakat khususnya ibu sehingga dalam penyediaan makanan dalam keluarga dapat memperhitungkan kandungan gizi.
Kata  Kunci:  Tingkat  Konsumsi Energi,  Aktivitas Fisik, Kegemukan, Ibu Rumah Tangga
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