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Anggota merupakan salah satu pihak yang menentukan keberhasilan sebuah koperasi. Maju mundurnya sebuah koperasi tergantung pada partisipasi aktif para anggotanya Tujuan penelitian adalah untuk mendeskripsikan, mengetahui ada tidaknya pengaruh dan mengetahui seberapa besar pengaruh kewirakoperasian pengurus, kualitas pelayanan, dan lingkungan usaha terhadap partisipasi anggota KPRI Guyub Rukun baik secara simultan maupun parsial.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh anggota KPRI Guyub Rukun yang berjumlah 245 anggota, dan diperoleh sampel sebanyak 71 anggota. Teknik pengambilan sampel menggunakan metode proportional random sampling. Ada empat variabel yang dikaji dalam penelitian ini, yaitu kewirakoperasian pengurus (X1), kualitas pelayanan(X2), lingkungan usaha(X3) dan partisipasi anggota(Y). Pembahasan hasil penelitian menggunakan analisis deskriptif persentase, uji asumsi klasik dan analisis regresi berganda dengan metode penelitian survai menggunakan kuesioner yang sudah di uji validitas dan reliabilitasnya.
Hasil analisis regresi linier berganda dengan SPSS versi 16 diperoleh persamaan Y = 8,094+ 0,163X1 + 0,197X2 + 0,200X3. Secara simultan kewirakoperasian pengurus, kualitas pelayanan dan lingkungan usaha berpengaruh terhadap partisipasi anggota. Pengaruh tersebut sebesar 33,4%. Pengujian secara parsial menunjukkan bahwa variabel kewirakoperasian pengurus berpengaruh signifikan terhadap partisipasi anggota sebesar 9,6%, sedangkan besarnya pengaruh kualitas pelayanan adalah sebesar 6,6%, dan besarnya pengaruh lingkungan usaha adalah 6,1% . 
Berdasarkan hasil penelitian yang telah dilakukan dapat ditarik kesimpulan bahwa ada pengaruh positif dan signifikan kewirakoperasian pengurus, kualitas pelayanan dan lingkungan usaha terhadap partisipasi anggota. Dibanding variable bebas lainnya, variabel kewirakoperasian pengurus memberikan pengaruh lebih besar terhadap partisipasi anggota. Adapun saran yang dapat penulis berikan kepada KPRI Guyub Rukun adalah pengurus perlu memberikan pendidikan perkoperasian pada para anggota dan memperhatikan ketersediaan barang serta kelengkapan barang agar anggota senantiasa meningkatkan partisipasinya.
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