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Kebanyakan siswa memilih menghindari matematika karena menganggap matematika adalah mata pelajaran yang sulit terutama ketika dihadapkan dengan soal-soal pemecahan masalah. Pemilihan dan pengembangan pendekatan pembelajaran yang tepat akan menunjang pembelajaran yang efektif guna mencapai tujuan pembelajaran. Dalam melakukan kegiatan belajar, motivasi dapat mengembangkan kemampuan berproses, mengarahkan, serta memelihara ketekunan siswa.
Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui ketuntasan belajar dalam suatu kelas, mengetahui apakah peningkatan rata-rata kemampuan pemecahan masalah matematika dengan pendekatan Open Ended labih dari peningkatan rata-rata kemampuan pemecahan masalah matematika dengan model ekspositori, mengetahui persentase peningkatan skor motivasi belajar siswa pada pembelajaran dengan pendekatan Open Ended, mengetahui persentase pengaruh motivasi belajar siswa pada pembelajaran dengan pendekatan Open Ended terhadap kemampuan pemecahan masalah matematika. Populasi penelitian ini adalah siswa SMP Negeri 5 Petarukan sebanyak 899 siswa. Pemilihan sampel dilakukan dengan teknik cluster random sampling sehingga terpilih kelas VIID sebanyak 40 siswa sebagai kelas eksperimen yang diberi perlakuan pembelajaran dengan pendekatan Open Ended dan kelas VIIG sebanyak 42 siswa sebagai kelas kontrol yang diberi perlakuan pembelajaran dengan model ekspositori. Metode pengumpulan data menggunakan teknik observasi, angket dan tes.              
Dari hasil uji proporsi, diperoleh bahwa kelas yang dikenai pembelajaran dengan pendekatan Open Ended mencapai ketuntasan belajar secara  klasikal sebesar 97,5%. Dari hasil uji Gain (uji peningkatan kemampuan pemecahan masalah), peningkatan rata-rata kemampuan pemecahan masalah matematika pada pembelajaran dengan pendekatan Open Ended lebih dari peningkatan rata-rata kemampuan pemecahan masalah matematika pada pembelajaran dengan model ekspositori. Persentase motivasi belajar siswa sebelum pembelajaran dengan pendekatan Open Ended sebesar 64,91% sedangkan setelah pembelajaran sebesar 77,78%. Ini berarti pembelajaran dengan pendekatan Open Ended meningkatkan motivasi belajar siswa sebesar 12,87%. Dari hasil analisis regresi sederhana, terdapat pengaruh positif antara motivasi belajar terhadap kemampuan pemecahan masalah siswa yakni variasi kemampuan pemecahan masalah siswa 13,75% dipengaruhi oleh motivasi belajar.

