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Koperasi merupakan sebuah badan usaha yang memiliki visi ganda dalam mengembangkan usahanya. Visi sosial dan ekonomi merupakan dua visi yang berbeda dan harus diseimbangkan oleh koperasi. KSU Karya Eka Warsa adalah salah satu koperasi yang berusaha untuk menyeimbangkan kedua visi koperasi dalam mengembangkan usahanya. Latar belakang dalam penelitian ini adalah adanya fenomena penurunan jumlah anggota yang begitu besar, SHU yang tidak stabil dibandingkan dengan modal, dan jumlah calon anggota yang lebih besar jika dibandingkan dengan anggota. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui berbagai strategi yang diupayakan oleh KSU Karya Eka Warsa dalam mencapai visi sosial dan ekonomi, penerapan fungsi manajemen koperasi, kendala-kendala yang dihadapai, serta upaya-upaya untuk mengatasi kendala yang ada.

Pendekatan kualitatif digunakan dalam penelitian ini dengan tujuan untuk mempertajam kedalaman data, agar mampu menjelaskan strategi pengembangan visi sosial dan ekonomi pada KSU Karya Eka Warsa. Dengan menggunakan metode wawancara, pengamatan dan analisis dokumentasi data dikumpulkan. Untuk keabsahan data digunakan metode triangulasi metode, sumber dan waktu. Analisis data dilakukan melalui tahap mengorganisasi data, membuat kategori,  mencari eksplanasi alternatif data, dan menulis laporan.

Hasil penelitian menunjukan bahwa penerapan fungsi manajemen koperasi telah terlaksa sebagaimana mestinya, strategi-strategi dalam mengembangkan visi sosial yang diterapkan oleh KSU Karya Eka Warsa diantaranya adalah melayani seluruh anggota dan masyarakat tanpa ada pembedaan, mendatangi anggota dan calon anggota dari rumah-kerumah, pembinaan kepada anggota dan calon anggota untuk berwirausaha, pencitraan koperasi, pendekatan persuasif kepada anggota dan calon anggota,. Sedangkan strategi dalam mengembangkan visi ekonomi adalah sistem jemput bola, pendirian group, penganeka ragaman produk jasa, jasa simpanan diatas bunga bank, prosedur pelayanan yang cepat, pembagian kerja yang jelas, pengalokasian modal untuk pengembangan usaha, dan kerja sama dengan lembaga lain. Kendala-kendala yang dihadapi adalah kualitas SDM yang kurang mendukung, kesan negatif dari masyarakat terhadap koperasi, dan kredit macet. Upaya yang dilakukan dengan meningkatkan kualitas SDM melalui training dan pelatihan, mengembalikan citra baik koperasi melalui sosialisasi para PDL, dan menyusun standar penyaluran pinjaman.

Kesimpulan dari hasil penelitian menunjukan bahwa penerapan fungsi manajemen koperasi telah dilaksanakan dengan baik, strategi pengembangan visi sosial dan ekonomi telah berhasil, dan kendala yang muncul mampu diatasi. Keberhasilan tersebut terlihat dari perkembangan SHU, unit usaha dan pertambahan anggota pada KSU Karya Eka Warsa. Selain itu KSU Karya Eka Warsa juga masuk kedalam 11 koperasi tersehat di Kabupaten Pati. Saran yang berkaitan dengan hasil penelitian mengadakan pergantian perwakilan anggota dalam RAT, meningkatkan standar minimal pendidikan dalam perekrutan karyawan, memperketat prosedur peminjaman melalui survei, memberikan hak untuk memberi sanksi kepada pengawas terhadap manajemen.

















































































































































