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SARI
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PPL merupakan ajang latihan menerapkan semua teori yang telah diajarkan di bangku kuliah dalam proses belajar mengajar di kelas yang sesungguhnya. Idealnya dalam PPL mahasiswa sudah bisa menerapkan semua teori  dan latihan micro teaching yang diajarkan selama perkuliahan yang terangkum dalam kurikulum program studi Akuntansi. Namun, pada kenyataannya masih banyak kelemahan yang terdapat pada mahasiswa praktikan ketika mengajar saat PPL. 

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui berdasarkan persepsi mahasiswa praktikan PPL: (1) apakah ada pengaruh relevansi kurikulum program studi Pendidikan Akuntansi terhadap kompetensi mahasiswa praktikan PPL; (2) apakah ada pengaruh efektifitas micro teaching program studi Pendidikan Akuntansi terhadap kompetensi mahasiswa praktikan PPL; (3) apakah ada pengaruh relevansi kurikulum dan efektifitas  micro teaching program studi Pendidikan Akuntansi terhadap kompetensi mahasiswa praktikan PPL. 

Populasi penelitian adalah 113 mahasiswa Pendidikan Akuntansi tahun angkatan 2006  yang melaksanakan PPL. Sampel diambil dengan teknik simple random sampling berjumlah 53 mahasiswa. Data dikumpulkan melalui kuesioner dan dokumentasi, kemudian dianalisis dengan analisis deskriptif persentase dan analisis regresi linier berganda dengan dua prediktor. Variabel independen dalam penelitian ini adalah persepsi mahasiswa mengenai relevansi kurikulum (X1) dan persepsi mahasiswa mengenai efektifitas micro teaching (X2), sedangkan variabel dependen adalah kompetensi mahasiswa praktikan PPL (Y). 

Secara parsial persepsi mahasiswa mengenai relevansi kurikulum berpengaruh positif sebesar 9,30% dan persepsi mahasiswa mengenai efektifitas micro teaching berpengaruh negatif (tidak signifikan).Persamaan regresi berganda menunjukkan hasil Y = 76,330 + 0,150X1 – 0,060X2 dengan taraf signifikansi 0,655>0,05 (tidak signifikan), hal ini disebabkan karena kurangnya perhatian dan partisipasi mahasiswa dalam pengembangan kurikulum dan latihan micro teaching yang diselenggarakan jurusan. Penulis menyarankan bagi mahasiswa untuk meningkatkan kepedulian dan partisipasi mahasiswa dalam pengembangan kurikulum dan micro teaching, pihak pimpinan juga perlu mempertimbangkan mata kuliah baru yang relevan dengan kebutuhan di lapangan.
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