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Pembelajaran yang efektif sangat diperlukan untuk meningkatkan hasil belajar. Salah satu cara untuk menciptakan pembelajaran yang efektif adalah dengan memilih model dan media pembelajaran yang tepat. Permasalah dalam penelitian ini adalah apakah model pembelajaran kooperatif tipe think-pair share dengan media CD lebih efektif dibandingkan dengan model konvensional berbantuan modul pada pokok bahasan pengelolaan kartu persediaan barang dagangan kelas XI Akuntansi SMK Taman Siswa Kudus tahun pelajaran 2010/2011. 

Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas XI Akuntansi SMK Taman Siswa Kudus yang berjumlah dua kelas. Oleh karena itu peneliti mengambil keseluruhan jumlah populasi. Kelas XI Ak 1 sebagai kelas kontrol yang dikenai model pembelajaran konvensional berbantuan modul dan kelas XI Ak 2 sebagai kelas eksperimen dikenai model pembelajaran kooperatif tipe think pair share dengan media CD. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode tes (pre-test dan post-test). Metode analisis data yang digunakan adalah analisis deskriptif dan analisis Uji Beda dengan menggunakan Independent Sample T-Test.
Hasil penelitian diperoleh bahwa model pembelajaran think pair share dengan media CD lebih efektif dibandingkan dengan menggunakan model konvensional berbantuan modul untuk meningkatkan hasil belajar siswa di SMK Taman Siswa Kudus. Hal ini dikarenakan penggunaan waktu yang hemat serta tidak membutuhkan tenaga yang cukup banyak dalam penyampaian materi.
Simpulan dalam penelitian ini adalah model pembelajaran kooperatif tipe think-pair-share dengan media CD lebih efektif dibandingkan model konvensional berbantuan modul pada pokok bahasan pengelolaan kartu persediaan barang dagangan kelas XI Akuntansi SMK Taman Siswa Kudus tahun pelajaran 2010/2011. Oleh karena itu, guru disarankan menerapkan model pembelajaran kooperatif tipe think-pair-share dengan media CD serta menerapkan media ini pada pokok bahasan yang lain.
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Effective learning is needed to improve learning outcomes. One way to create effective learning is to select the model and appropriate learning media. Problem in this research is whether the type of cooperative learning model think-pair share with the CD media is more effective than conventional models aided module on the subject merchandise inventory card management class XI Accounting SMK Taman Siswa Kudus school year 2010/2011.
The population in this study are a class XI student of SMK Taman Siswa Accounting, amounting to two classes. Therefore, researchers took the entire population. Class XI Ak 1 as a control class to which the conventional model-assisted learning modules and class XI Ak 2 as an experimental class of cooperative learning model subjected to the type of think pair share with the CD media. The method used in this research is a method of testing (pre-test and post-test). Methods of data analysis used is descriptive analysis and discriminating power analysis using Independent Sample T-Test.

Results showed that cooperative learning model type think pair share with the CD media is more effective than conventional models aided module to improve student learning outcomes at SMK Taman Siswa Kudus. This is because the use of time-efficient and does not require considerable manpower to deliver the content.

Conclusion of this research is the type of cooperative learning model think pair share with the CD media is more effective than conventional models aided module on the subject merchandise inventory card management class XI Accounting SMK Taman Siswa Kudus school year 2010/2011. Therefore, teachers are advised to apply cooperative learning model type of think pair share with the media CD and apply this media on another subject.



































