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SARI
Riyanto, Jangkung. 2010. Pengaruh Pendidikan Perkoperasian Partisipasi Angota dan Motivasi Anggota Terhadap Keberhasilan Usaha Koperasi Unit Desa (KUD)Cepogo Kecamatan Cepogo Kabupaten Boyolali Tahun 2008. Skripsi. Jurusan Ekonomi Pembangunan Fakultas Ekonomi Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Dr. Sucihatiningsih DWP. M.Si, Pembimbing II: Prof. Dra. Niswatin Rakub. 
Kata Kunci: Pendidikan Perkoperasian Anggota, Partisipasi Anggota, Motivasi Anggota dan Keberhasilan Usaha
KUD Cepogo merupakan koperasi yang melayani bidang peternakan, persusuan, kelistrikan, kendaraan dan perkreditan. KUD Cepogo sebagai badan usaha dalam menjalankan kegiatan usahanya tentu saja menghendaki untuk mendapatkan keuntungan/SHU. Jika koperasi bisa meningkatkan SHU, maka SHU tersebut dapat menambah modal koperasi. Apabila modal koperasi bertambah besar maka dengan sendirinya lingkup usaha koperasi/volume usaha akan dapat bertambah besar sehingga keberhasilan usaha koperasi akan tercapai. Keberhasilan usaha dari koperasi tergantung pada beberapa faktor diantaranya pendidikan perkoperasian, partisipasi anggota dan motivasi anggota.

Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah: (1) Bagaimanakah deskripsi pendidikan perkoperasian, partisipasi anggota, motivasi anggota dan keberhasilan usaha KUD Cepogo, (2) Adakah pengaruh pendidikan perkoperasian, partisipasi anggota, dan motivasi anggota terhadap keberhasilan usaha KUD Cepogo, (3) Seberapa besar pengaruh pendidikan perkoperasian, partisipasi anggota, dan motivasi anggota terhadap keberhasilan usaha KUD Cepogo secara simultan. 
Penelitian ini menggunakan populasi berjumlah 4.047 anggota koperasi, yang kemudian diambil sampel dengan menggunakan rumus Slovin sehingga sampel dalam penelitian ini berjumlah 98 orang. Ada empat variabel yang dikaji dalam penelitian ini, yaitu (1) pendidikan perkoperasian (2) partisipasi anggota (3) motivasi anggota (4) keberhasilan usaha. Alat pengumpul data yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode angket, metode dokumentasi dan wawancara. Data yang dikumpulkan dianalisis dengan teknik deskriptif persentase dan analisis regresi linier berganda.

 Hasil penelitian menunjukan pendidikan perkoperasian, partisipasi anggota dan motivasi anggota berpengaruh terhadap keberhasilan usaha secara simultan dibuktikan dari hasil uji F diperoleh signifikansi di bawah 0,05. Hasilnya sebesar 53,70 % dan sisanya sebesar 46,30 % dipengaruhi oleh faktor lain yang tidak diteliti dalam penelitian ini. Dari perhitungan SPSS diperoleh persamaan sebagai berikut Y = 2,051 + 0,310 X1 + 0,127 X2 + 0,120 X3, hal ini bermakna setiap kenaikan satu poin pendidikan perkoperasian mengakibatkan kenaikan keberhasilan usaha sebesar 0,310 poin, setiap kenaikan satu poin partisipasi anggota mengakibatkan kenaikan keberhasilan usaha sebesar 0,127 poin, dan kenaikan satu poin motivasi anggota akan menyebabkan kenaikan keberhasilan usaha sebesar 0,120 poin. Berdasarkan hasil penelitian yang telah dilakukan dapat ditarik kesimpulan ada pengaruh positif antara pendidikan perkoperasian, partisipasi anggota dan motivasi terhadap keberhasilan usaha. Adapun saran yang dapat penulis berikan yaitu koperasi hendaknya memperluas usaha kredit ternak sapi perah karena sektor usaha ini dapat meningkatkan pendapatan yang dapat meningkatkan keberhasilan usaha.
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