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Guru sebagai faktor penting dalam meningkatkan mutu pendidikan.  Profesionalisme guru yang optimal sangat menentukan keberhasilan belajar yang efektif dan efisien sehingga tujuan pendidikan dapat tercapai dan terwujud dari hasil belajar yang baik. Profesionalisme guru dipengaruhi oleh kesadaran etis dan komitmen profesi guru tersebut. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui dan memperoleh bukti empiris tentang: (1) pengaruh persepsi kesadaran etis dan komitmen profesi terhadap profesionalisme guru ekonomi/akuntansi SMA Negeri di Kabupaten Kendal. (2) pengaruh persepsi kesadaran etis terhadap profesionalisme guru ekonomi/akuntansi SMA Negeri di Kabupaten Kendal (3) pengaruh komitmen profesi terhadap profesionalisme guru ekonomi/akuntansi SMA Negeri di Kabupaten Kendal.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh guru ekonomi/akuntansi SMA Negeri se kabupaten kendal yang berjumlah 30 orang. Variabel yang dikaji dalam penelitian ini adalah kesadaran etis (X1), komitmen profesi (X2) sebagai variabel bebas dan profesionalisne guru (Y) sebagai variabel terikat. Data yang di kumpulkan melalui kuesioner yang kemudian di analisis deskriptif persentase dan analisis regresi berganda.
Menggunakan bantuan software spss, persamaan regresi linier berganda menunjukan hasil Y = 24.789 + 0.298X1 + 0.192X2. koefisien determinasi (R2 ) sebesar 0.443 yang menunjukkan bahwa variabel kesadaran etis dan komitmen profesi secara bersama-sama berpengaruh terhadap profesionalisme guru ekonomi akuntansi SMA negeri di kabupaten kendal sebesar 44.3 %. Secara parsial, variabel kesadaran etis berpengaruh positif sebesar 34.45%, sedangkan variabel komitmen profesi berpengaruh secara positif sebesar 24.8%.

Simpulan dalam penelitian ini diantaranya  persepsi kesadaran etis dan komitmen profesi berpengaruh secara positif terhadap profesionalisme guru. Saran dalam penelitian ini diantaranya seorang guru sebaiknya meningkatkan kesadaran etisnya dengan mentaati dan menjalankan kode etik profesi guru dengan baik untuk meningkatkan mutu dan kualitas pendidikan. Guru juga perlu meningkatkan komitmen profesinya dalam menjalankan kewajibannya sebagai seorang pengajar karena hal ini terbukti dapat meningkatkan profesionalisme guru ekonomi akuntansi yang akan meningkatkan keberhasilan belajar siswa. Sebagai seorang pengajar guru seharusnya dapat memotifasi diri untuk meningkatkan profesionalismenya. Perlu di adakannya penelitian yang lebih lengkap dengan ruang lingkup yang lebih luas.






















