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Kinerja guru merupakan kunci keberhasilan pendidikan karena keberadaan guru sangat berpengaruh terhadap semua sumber daya pendididkan yang ada dan mengkoordinasikanya untuk keberhasilan pendidikan. beberapa hal yang mempengaruhi kinerja guru adalah persepsi guru mengenai kepemimpinan kepala Sekolah, motivasi kerja dan lingkungan kerja. Permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah apakah ada pengaruh persepsi guru mengenai kepemimpinan kepala sekolah, motivasi kerja, lingkungan kerja terhadap kinerja guru ekonomi / akuntansi. 

Populasi dari penelitian ini Guru ekonomi / akuntansi di SMA Negeri se – Kabupaten Demak. Variabel yang dikaji adalah persepsi guru mengenai kepemimpinan Kepala Sekolah, motivasi kerja, lingkungan kerja sebagai variable bebas (X) dan kinerja guru ekonomi / akuntansi di SMA Negeri se – kabupaten Demak sebagai variable terikat (Y). metode pengumpulan data yang digunakan adalah kuesioner. 

Berdasarkan hasil uji simultan (F) diperoleh F hitung = 9,360 dengan nilai signifikansi 0,000, karena nilai signifikansi jauh lebih kecil dari 0,05 maka Ho ditolak, hal ini menunjukan bahwa hipotesis yang berbunyi ada pengaruh yang positif dan signifikan persepsi guru mengenai kepemimpinan Kepala Sekolah, motivasi kerja, lingkungan kerja terhadap kinerja guru ekonomi / akuntansi diterima. Uji parsial (t) berdasarkan pengujian diperoleh koefisien untuk variabel X1 sebesar 0,028 dengan thitung = 0,193 dan pvalue  = 0,848>0,05, sehingga Ha ditolak . Hasil pengujian untuk variabel X2 diperoleh koefisien sebesar 0,235 dengan thitung = 3,725 dan pvalue  = 0,001<0,05, sehingga Ha diterima. Hasil pengujian untuk variabel X3 diperoleh koefisien sebesar 0,188 dengan thitung = 2,679 dan pvalue  = 0,012<0,05, sehingga Ha diterima.
Kesimpulan dari penelitian ini adalah ada pengaruh persepsi guru mengenai kepemimpinan kepala Sekolah, motivasi kerja, lingkungan kerja terhadap kinerja guru ekonomi / akuntansi di SMA Negeri se – Kabupaten Demak. Ada beberapa saran yang berkaitan dengan hasil penelitian ini, antara lain: Guru diharapkan bisa lebih memotivasi diri dalam bekerja. Kepala sekolah sebagai pimpinan untuk memotivasi para guru hendaknya mengikutsertakan guru dalam penataran, untuk menambah wawasan para guru. 













































