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Berdasarkan observasi awal ditemukan masalah diantaranya hasil belajar siswa mata pelajaran Ekonomi belum optimal. Hal ini ditunjukan dengan perolehan nilai ujian akhir semester I masih ada siswa yang belum berhasil mencapai batas ketuntasan minimal yang telah ditetapkan sebesar 72. Hal ini disebabkan karena siswa belum bisa memanfaatkan perpustakaan sekolah sacara optimal dan motivasi belajar yang dimiliki beberapa siswa masih rendah. Tujuan dari penelitian ini untuk mengetahui (1) Bagaimana pemanfaatan perpustakaan sekolah dan motivasi belajar terhadap hasil belajar ekonomi siswa kelas XI Ilmu Sosial (IS) SMA Negeri 1 Rembang tahun ajaran 2009/2010. (2) Seberapa besar pengaruh pemanfaatan perpustakaan sekolah dan motivasi belajar terhadap hasil belajar ekonomi secara parsial dan simultan pada siswa kelas XI Ilmu Sosial (IS) SMA Negeri 1 Rembang tahun ajaran 2009/2010.

Populasi dalam penelitian  ini adalah siswa kelas XI Ilmu Sosial (IS) SMA Negeri 1 Rembang yaitu sebanyak 69 siswa. Ada tiga variabel yang dikaji dalam penelitian ini yaitu pemanfaatan perpustakaan sekolah (X1), motivasi belajar siswa (X2), dan hasil belajar ekonomi (Y). Data diperoleh dari data primer yaitu melalui kuesioner dan dokumentasi. Teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah analisis deskriptif presentase, uji regresi linear berganda, uji hipotesis dan uji asumsi klasik.

Hasil penelitian menunjukan bahwa pemanfaatan perpustakaan sekolah dalam kategori baik, dan motivasi belajar siswa dalam kategori tinggi. Secara simultan pemanfaatan perpustakaan sekolah dan motivasi belajar mempengaruhi hasil belajar ekonomi siswa kelas XI Ilmu Sosial (IS) SMA Negeri 1 Rembang tahun pelajaran 2009/2010 sebesar 48,4% dan sisanya 51.6% dipengaruhi faktor lain yang tidak diteliti dalam penelitian ini. Secara parsial pemanfaatan perpustakaan sekolah memberi sumbangan sebesar 30,47% dan untuk motivasi belajar siswa sebesar 29.16%. Berdasarkan dari hasil penelitian yang telah dilakukan dapat ditarik kesimpulan bahwa ada pengaruh positif antara pemanfaatan perpustakaan sekolah dan motivasi belajar terhadap hasil belajar ekonomi. 

Berdasarkan hasil penelitian tersebut disarankan kepada pihak sekolah, hendaknya memberikan sanksi kepada para siswa yang melanggar tata tertib di perpustakaan sekolah dan bagi guru hendaknya lebih tegas dalam menangani siswa yang kurang disiplin sehingga proses belajar mengajar lebih efektif dan hasil belajar yang dicapai siswa dapat memenuhi Kreteria Ketuntasan Minimum (KKM).
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