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Keberhasilan usaha koperasi terutama dalam hal perolehan SHU koperasi tidak cukup hanya mengandalkan pada partisipasi anggota saja, tetapi dibutuhkan sumber daya manusia yang berkualitas dari pengurus dan pelayanan kredit. Pengurus koperasi mempunyai kedudukan yang sangat menentukan bagi suksesnya koperasi sebagai badan usaha atau perusahaan baik dari aspek organisasi atau kelembagaan maupun aspek usaha atau bisnisnya. Pelayanan adalah upaya pemenuhan kebutuhan dan keinginan pelanggan serta ketepatan pencapaiannya untuk mengimbangi harapan pelanggan. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah: (1) Bagaimana kemampuan manajerial pengurus, pelayanan kredit dan partisipasi anggota terhadap SHU KSU Mina Sejahtera di Kota Kendal. (2) Adakah pengaruh kemampuan manajerial pengurus, pelayanan kredit dan partisipasi anggota terhadap SHU KSU Mina Sejahtera di Kota Kendal. (3) Seberapa besar pengaruh kemampuan manajerial pengurus, pelayanan kredit dan partisipasi anggota terhadap SHU KSU Mina Sejahtera di Kota Kendal. 
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh anggota KSU Mina Sejahtera 315 orang. Pengambilan sampel menggunakan teknik area proporsional random sampling berjumlah 76 orang. Variabel bebas dalam penelitian ini adalah Kemampuan Manajerial Pengurus (X1), Pelayanan Kredit (X2), dan Partisipasi Anggota (X3). Sedangkan variabel terikat (Y) adalah perolehan SHU. Metode pengumpulan data dengan metode kuisioner, metode dokumentasi dan wawancara. Metode analisis yang digunakan analisis deskriptif persentase dan analisis regresi linier berganda dengan program SPSS versi 12 for Windows. 
Berdasarkan hasil analisis deskriptif persentase diperoleh persentase rata-rata sebesar 64,38% untuk kemampuan manajerial pengurus kategori tinggi, 69,11% pelayanan kredit kategori tinggi, 59,69% partisipasi anggota dan 65,13% perolehan SHU tinggi. Berdasarkan analisis regresi menunjukkan adanya pengaruh Kemampuan Manajerial Pengurus, Pelayanan Kredit dan Partisipasi Anggota Terhadap Perolehan SHU KSU Mina Sejahtera secara parsial maupun secara bersama-sama, hal itu dapat diketahui dari uji t dan uji F. Dari uji t signifikansi Kemampuan Manajerial Pengurus = 0,000 < 0,05 ,hal ini berarti variabel Kemampuan Manajerial Pengurus berpengaruh secara signifikan terhadap perolehan SHU KSU Mina Sejahtera, Pelayanan Kredit = 0,043 < 0,05, hal ini berarti variabel Pelayanan Kredit berpengaruh secara signifikan terhadap Perolehan SHU KSU Mina Sejahtera dan Partisipasi Anggota sebesar = 0,012 < 0,05, hal ini berarti variabel Partisipasi Anggota berpengaruh secara signifikan terhadap SHU KSU Mina Sejahtera. Dari uji F diketahui bahwa besarnya nilai signifikan = 0,000 < 0,05, hal ini berarti variabel Kemampuan Manajerial pengurus, Pelayanan Kredit dan Partisipasi Anggota berpengaruh secara signifikan terhadap Perolehan SHU KSU Mina Sejahtera. Secara simultan Kemampuan Manajerial Pengurus, Pelayanan Kredit dan Partisipasi Anggota berpengaruh terhadap perolehan SHU Koperasi sebesar 58,5%, sedangkan sisanya 41,5% dipengaruhi oleh faktor-faktor yang tidak diteliti. 
Hasil penelitian ini diharapkan dapat bermanfaat bagi semua pihak bagi anggota, pengurus dan masyarakat. Bagi masing-masing anggota hendaknya lebih meningkatkan partisipasinya dalam permodalan koperasi dengan cara membayar iuran wajib dan iuran sukarela secara teratur. Sebagai pelanggan, anggota hendaknya lebih memanfaatkan secara optimal usaha untuk memenuhi kebutuhan sehari-hari misalnya, dengan meminjam kredit pada unit usaha Simpan-Pinjam untuk lebih meningkatkan perolehan SHU. Bagi pengurus koperasi seharusnya dapat terus meningkatkan pelayanan yang baik dengan cara memberikan syarat perkreditan yang mudah dipenuhi anggota, angsuran dan bunga kredit yang ringan sehingga SHU anggota pun dapat meningkat secara maksimal. 
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