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Prestasi belajar dipengaruhi oleh dua faktor yaitu faktor internal dan faktor eksternal. Beberapa faktor internal diantaranya adalah Kemampuan Penalaran Logis dan Kecerdasan Emosional. Kemampuan penalaran logis dapat membantu siswa untuk berpikir secara rasional, kritis, berpikir secara tajam dan cermat. kecerdasan emosional yang baik dapat membantu siswa berkonsentrasi sehingga mudah menerima dan memahami pelajaran. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah (1)Adakah pengaruh kemampuan penalaran logis dan kecerdasan emosional terhadap prestasi belajar akuntansi siswa kelas XI IPS SMA N1 Bojong secara simultan ? (2)Adakah pengaruh kemampuan penalaran logis terhadap prestasi belajar akuntansi siswa kelas XI IPS SMA N1 Bojong secara parsial? (3)Adakah pengaruh kecerdasan emosional terhadap prestasi belajar akuntansi siswa kelas XI IPS SMA N1 Bojong secara parsial?. Penelitian ini bertujuan mengetahui pengaruh kemampuan penalaran logis dan kecerdasan emosional terhadap prestasi belajar akuntansi siswa kelas XI IPS SMA N1 Bojong secara simultan maupun parsial.


Populasi dalam penelitian ini adalah semua siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Bojong Tahun Ajaran 2009/2010 sebanyak 168 siswa. Pengambilan sampel yang berjumlah 63 siswa dilakukan dengan teknik simple random sampling. Variabel dalam penelitian ini terdiri dari kemampuan penalaran logis dan kecerdasan emosional sebagai variabel bebas dan prestasi belajar akuntansi sebagai variabel terikat. Pengumpulan data diambil melalui dokumentasi, angket, dan tes. Uji Instrumen dilakukan dengan uji validitas dan reliabilitas . Analisis data menggunakan analisis deskriptif presentase dan analisis regresi.

Berdasarkan hasil analisis regresi diperoleh model regresi Y= 13,089+2,660X1+0,658X2, uji parsial dan simultan diperoleh signifikansi 0,000 < 0,05. Besarnya pengaruh kemampuan penalaran logis dan kecerdasan emosional terhadap prestasi belajar akuntansi siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Bojong tahun 2009/2010 adalah sebesar 0,795 atau 79,5% sedangkan sisanya 20,5% dipengaruhi oleh faktor-faktor lain yang tidak dikaji dalam penelitian ini.

Berdasarkan hasil penelitian dapat diambil kesimpulan bahwa ada pengaruh kemampuan penalaran logis dan kecerdasan emosional terhadap prestasi belajar akuntansi siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Bojong tahun 2009/2010 secara parsial maupun simultan. Hasil penelitian tersebut menyarankan Kemampuan siswa dalam memecahkan masalah hendaknya sering dilatih atau dikembangkan dengan maksimal dalam setiap pembelajaran dan disarankan memasukkan unsur-unsur kecerdasan emosional dalam menyampaikan materi.
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Learning achievement is influenced by two factors: internal and external factors. Some internal factors include Logical Reasoning Ability and Emotional Intelligence. The ability of logical reasoning can help students to think rationally, critically, to think sharply and carefully. good emotional intelligence can help students concentrate so easy to accept and understand the lesson. The problems examined in this study were (1) Is there any influence of logical reasoning ability and emotional intelligence on learning achievement in accounting student class XI IPS SMA Bojong in simultaneously? (2) Is there any influence of logical reasoning ability on learning achievement in accounting student class XI IPS SMA Bojong in partially? (3) Is there any influence of emotional intelligence on learning achievement in accounting student class XI IPS SMA Bojong in partially?. This study aims to find out the influence of logical reasoning ability and emotional intelligence on learning achievement in accounting student class XI IPS SMA Bojong in simultaneously and partially.
The population in this study were all students in grade XI IPS SMA Bojong 2009/2010 academic is 168 students. Sampling, which amounted to 63 students performed with simple random sampling technique. The variables in this study consisted of logical reasoning ability and emotional intelligence as an independent variable and academic achievement as the dependent variable accounting. The collection of data retrieved through the documentation, questionnaires, and tests. Test instruments are made ​​with validity and reliability. Data analysis using descriptive analysis and the percentage of regression analysis.
Based on the results obtained by regression analysis regression model Y = 13.089 +2.660 X1 +0.658 X2, and simultaneously acquired partial test of significance 0.000 <0.05. The amount of the influence of logical reasoning ability and emotional intelligence of students' learning achievement accounting class XI IPS SMA Negeri 1 Bojong year 2009/2010 amounted to 0.795 or 79.5% while the remaining 20.5% influenced by other factors not assessed in this study
Based on the results of research can be concluded that there is influence of logical reasoning ability and emotional intelligence of students' learning achievement accounting class XI IPS SMA Bojong year 2009/2010 be partially or simultaneously. The research results suggest students in problem-solving ability should often be trained or developed to the maximum in every lesson and are encouraged to submit the elements of emotional intelligence in delivering the material.





















