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SARI
Sinta Kurniawati Septiana. 2010. Pengaruh Kompetensi Pedagogik, Kompetensi Profesional, dan Kompetensi Kepribadian Terhadap Hasil Belajar Siswa Pada Mata Pelajaran Ekonomi di SMA Negeri Se Kabupaten Tegal. Drs. Sugiarto, Drs. Fx. Sukardi. Jurusan Ekonomi Pembangunan. Fakultas Ekonomi. Universitas Negeri Semarang.
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Keberhasilan kegiatan proses belajar mengajar dapat diukur dengan berhasil tidaknya tujuan yang telah ditetapkan. Pencapaian tujuan belajar biasanya diukur dengan berhasil tidaknya dalam peningkatan hasil belajar siswa. Hasil belajar berperan sebagai gambaran pemahaman siswa terhadap bidang studi yang dipelajarinya. Namun pada kenyataannya tidak semua siswa mampu mencapai hasil belajar secara maksimal. Seperti kita ketahui dalam mencapai hasil belajar dipengaruhi oleh berbagai faktor, salah satu faktor yang mempengaruhi adalah guru. Guru yang kompeten akan mampu menciptakan kondisi belajar yang optimal. Rumusan masalah: 1) Adakah pengaruh kompetensi pedagogik, kompetensi profesional, dan kompetensi kepribadian guru terhadap hasil belajar siswa pada mata pelajaran ekonomi di SMA Negeri Se Kabupaten Tegal baik secara simultan maupun secara parsial. 2) Seberapa besar pengaruh kompetensi pedagogik, kompetensi profesional, dan kompetensi kepribadian guru terhadap hasil belajar siswa pada mata pelajaran ekonomi di SMA Negeri Se Kabupaten Tegal baik secara simultan maupun secara parsial. 3) Bagaimana pengaruh kompetensi pedagogik, kompetensi profesional, dan kompetensi kepribadian guru terhadap hasil belajar siswa pada mata pelajaran ekonomi di SMA Negeri Se Kabupaten Tegal. Tujuan penelitian ini adalah: 1) mengetahui adakah pengaruh kompetensi pedagogik, kompetensi profesional, dan kompetensi kepribadian guru terhadap hasil belajar siswa pada mata pelajaran ekonomi di SMA Negeri  Se Kabupaten Tegal. 2) Mengetahui seberapa besar pengaruh kompetensi pedagogik, kompetensi profesional, dan kompetensi kepribadian guru terhadap hasil belajar siswa pada mata pelajaran ekonomi di SMA Negeri Se Kabupaten Tegal secara simultan dan secara parsial. 3) Mengetahui deskripsi pengaruh kompetensi pedagogik, kompetensi profesional, dan kompetensi kepribadian guru terhadap hasil belajar siswa pada mata pelajaran ekonomi di SMA Negeri Se Kabupaten Tegal.
Populasi dalam penelitian ini berjumlah 33 guru. Variabel yang diteliti yaitu: kompetensi pedagogik, kompetensi profesional, kompetensi kepribadian, dan hasil belajar. Analisis data menggunakan analisis deskripsi persentase dan analisis regresi berganda dengan bantuan Ms. Excel dan SPSS.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa kompetensi pedagogik dalam kriteria tinggi, kompetensi profesional dalam kriteria tinggi, dan kompetensi kepribadian dalam kriteria tinggi. Ada pengaruh signifikan antara kompetensi pedagogik, kompetensi profesional, dan kompetensi kepribadian guru terhadap hasil belajar siswa baik secara simultan maupun secara parsial. 
Berdasarkan hasil penelitian ini dapat disimpulkan terdapat pengaruh kompetensi pedagogik, kompetensi profesional,dan kompetensi kepribadian guru terhadap hasil belajar siswa baik secara simultan maupun secara parsial. Dari penelitian ini dapat dikemukakan beberapa saran yaitu guru diharapkan dapat menciptakan suasana kelas yang tenang sehingga siswa sungguh-sungguh memperhatikan pelajaran yang disampaikan oleh guru, diharapkan guru pada akhir pelajaran selalu memberikan tugas tentang materi yang dipelajari sehingga siswa mau mempelajarinya kembali dirumah, dan diharapkan guru tetap mempertahankan kompetensi pedagogik, kompetensi profesional, dan kompetensi kepribadian yang sudah tergolong tinggi.
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