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ABSTRAK
Meilina Rosiani, 2010. ” Pengaruh Motivasi, Disiplin Dan Lingkungan Belajar Terhadap Hasil Belajar Mata Pelajaran IPS Ekonomi Peserta Didik Kelas XI Jurusan Ilmu Sosial (IS) di SMA Negeri 1 Karanggede Kabupaten Boyolali Tahun Ajaran 2009/2010”. Skripsi,  Jurusan Ekonomi Pembangunan. Fakultas Ekonomi. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing  I : Drs. Sugiarto, Pembimbing II : Dra. Y. Titik Haryati, M.Si. Halaman 1-119. 
Kata Kunci: motivasi, disiplin, lingkungan belajar dan hasil belajar
Hasil belajar merupakan perubahan perilaku yang diperoleh pembelajar setelah mengalami aktivitas belajar. Dalam kegiatan belajar terdapat seperangkat faktor yang memberikan kontribusi belajar antara lain kondisi internal dan eksternal peserta didik. Kondisi internal mencangkup motivasi dan disiplin. Sedangkan kondisi eksternal yang berpengaruh yaitu faktor keluarga, faktor sekolah dan faktor masyarakat, karena faktor-faktor inilah yang sesuai dengan keadaan peserta didik kelas XI Jurusan Ilmu Sosial di SMA Negeri 1 Karanggede Boyolali. Tujuan penelitian ini untuk mengetahui: (1) Deskripsi motivasi, disiplin dan lingkungan  belajar terhadap hasil belajar. (2) Pengaruh motivasi belajar terhadap hasil belajar mata pelajaran Ekonomi. (3) Pengaruh disiplin terhadap hasil belajar mata pelajaran Ekonomi. (4) Pengaruh lingkungan belajar terhadap hasil belajar mata pelajaran Ekonomi. (5) Seberapa besar pengaruh motivasi, disiplin, dan lingkungan belajar terhadap hasil belajar mata pelajaran Ekonomi peserta didik kelas XI Jurusan Ilmu Sosial di SMA Negeri 1 Karanggede Boyolali tahun ajaran 2009/2010. 

Populasi penelitian ini adalah seluruh peserta didik kelas XI Jurusan Ilmu Sosial yang berjumlah 99 peserta didik. Sampel yang digunakan dalam penelitian ini yaitu total sample, karena subyeknya kurang dari 100 sehingga diambil semua.Variabel yang diteliti yaitu variabel motivasi (X1), disiplin (X2) dan lingkungan belajar (X3) sebagai variabel bebas, dan hasil belajar (Y) sebagai variabel terikat. Metode pengumpulan data menggunakan kuesioner dan dokumentasi. Analisis data menggunakan analisis deskriptif persentase dan analisis regresi linier berganda.
Berdasarkan analisis deskriptif persentase peserta didik kelas XI Jurusan Ilmu Sosial SMA Negeri 1 Karanggede Kabupaten Boyolali Tahun Ajaran 2009/2010 menunjukkan bahwa motivasi belajar dalam kategori “Tinggi” sebesar 57.58%, dan disiplin belajar dalam kategori “Tinggi” sebesar 47,48% sedangkan lingkungan belajar dalam kategori “Baik” sebesar 60,61%. Berdasarkan hasil penelitian dan analisis data diperoleh persamaan regresi yaitu Y = 18,134 + 0,495 X1 + 0,606 X2 + 0,372 X3, sehingga terdapat pengaruh yang positif antara motivasi, disiplin dan lingkungan belajar terhadap hasil belajar dilihat dari hasil analisis data uji F diperoleh Fhitung sebesar 25,850 dan nilai probabilitas sebesar 0,000 lebih kecil dari 0,05.
Dari penelitian ini dapat dikemukakan beberapa saran yaitu, sebaiknya peserta didik kelas XI Jurusan Ilmu Sosial senantiasa mengikuti dan memperhatikan pelajaran dengan baik yaitu dengan selalu berkonsentrasi dan rajin mencatat materi pada saat pelajaran yang banyak teori ataupun materi hitung-hitungan sehingga mendapatkan hasil belajar yang baik. Peserta didik juga harus tekun dalam menghadapi tugas yang diberikan guru dan jangan tenggelam pada rutinitas yang statis (tetap) yaitu dengan selalu rajin membaca buku-buku di perpustakaan ataupun di internet sehingga pengalaman dan wawasan peserta didik dapat bertambah luas. Sebaiknya pihak sekolah lebih disiplin dalam mengatasi peserta didik yang sering membolos pada saat jam pelajaran berlangsung, yaitu tidak mengijinkan peserta didik keluar kelas dengan alasan ijin ke kamar mandi sehingga tidak terkecoh ulah peserta didik yang ingin membolos.
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