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Matematika yang bersifat abstrak menyebabkan banyak siswa mengalami kesulitan dalam mempelajari dan menyelesaikan soal matematika, khususnya soal pemahaman konsep yang sangat mendasar. Realistic Mathematics Education (RME) dengan pemanfaatan media powerpoint sebagai alternatif agar kemampuan pemahaman konsep siswa lebih baik. Teori ini mengacu pada pendapat Freudenthal yang mengatakan bahwa matematika harus dikaitkan dengan realita dan matematika merupakan aktivitas manusia. Model pembelajaran yang diterapkan adalah dengan menyajikan masalah-masalah konkrit yang langsung dipegang oleh siswa.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui apakah kemampuan pemahaman konsep siswa yang diajar menggunakan model pembelajaran RME dengan pemanfaatan media powerpoint dapat mencapai ketuntasan belajar dan apakah kemampuan pemahaman konsep siswa yang diajar menggunakan model pembelajaran RME dengan pemanfaatan media powerpoint lebih baik daripada kemampuan pemahaman konsep siswa yang diajar menggunakan model pembelajaran CTL serta bagaimanakah aktivitas siswa dalam pembelajaran dengan model pembelajaran RME dengan pemanfaatan media powerpoint materi pokok segiempat kelas VII SMP N 3 Banjarnegara. Populasi dalam penelitian ini adalah semua siswa kelas VII SMP N 3 Banjarnegara tahun ajaran 2011/2012. Dalam penelitian eksperimen ini pengambilan sampel dilakukan dengan teknik random sampling dan menggunakan metode dokumentasi, metode tes dan metode observasi. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa model pembelajaran RME dengan pemanfaatan media powerpoint efektif dapat mencapai ketuntasan belajar dan siswa aktif dalam pembelajaran. Dari tes kemampuan pemahaman konsep didapat 27 siswa dari 30 siswa yang telah mencapai ketuntasan belajar dengan KKM 65. Berdasarkan analisis hasil penelitian diketahui bahwa 90% siswa telah mencapai ketuntasan belajar. Selain itu, terdapat perbedaan yang signifikan antara kemampuan pemahaman konsep siswa yang diajar menggunakan model pembelajaran RME dengan pemanfaatan media powerpoint dengan siswa yang diajar menggunakan model pembelajaran CTL. Pada pembelajaran RME siswa juga terlibat aktif dalam pembelajaran. Dari uraian di atas dapat disimpulkan bahwa penerapan model pembelajaran RME dengan pemanfaatan media powerpoint efektif terhadap kemampuan pemahaman konsep siswa kelas VII SMP N 3 Banjarnegara pada materi segiempat. 

