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	Diabetes mellitus merupakan salah satu penyakit degenerative yang banyak diderita penduduk dunia termasuk Indonesia.Sampai saat ini belum ditemukan pengobatan yang efektif menyembuhkan. Sekali menderita diabetes mellitus seumur hidup akan menderita penyakit tersebut. Jumlah penderita diabetes mellitus tidak akan berkurang kecuali dengan kematian. 
Permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah (1) Bagaimana bentuk model matematika untu penyakit diabetes mellitus? (2) Bagaimana perilaku pertumbuhan jumlah penderita penyakit Diabetes mellitus? Metode yang digunakan untuk menganalisis masalah adalah dengan studi pustaka. Langkah-langkah yang dilakukan adalah menentukan masalah, merumuskan, studi pustaka, analisis pemecahan masalah, dan penarikan kesimpulan.
Pembahasan dilakukan dengan membentuk model matematika untuk penyakit diabetes. Diperoleh 2 sistem persamaan differensial untuk model dengan adanya faktor pembawa dan tanpa faktor gen pembawa penyakit. Bentuk persamaan diffrensial untuk asumsi tanpa adanya faktor gen sebagai berikut , dan Berdasarkan sistem persamaan differensial tersebut diperoleh 2 titik ekuilibrium yaitu  dan .stabil jika  dan stabil jika . Bentuk persamaan differensial untuk asumsi adanya faktor gen sebagai berikut ,  dan Berdasarkan sistem persamaan differnsial untuk asumsi dengan faktor gen hanya 1 titik ekuilibrium yaitu  dengan ,  , dan  stabil saat   jika  dan  jika . Saran dari peneliti adalah perlu adanya penyuluhan kepada masyarakat tentang gaya hidup yang sehat serta pengembangan dari penelitian terhadap penyakit diabetes.


