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ABSTRAK
Rokhim, Ahmad. 2010. Peningkatan Kemampuan Berpikir Kritis Siswa Kelas VIII SMP N 2 Pecangaan dengan Penerapan Strategi Think Talk Write Pada Sub Pokok Bahasan Pemantulan Cahaya. Skripsi Jurusan Fisika, Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I : Dra. Siti Khanafiyah, M.Si, Pembimbing II : Ellianawati, S.Pd., M.Si.

Kata kunci : Kemampuan berpikir kritis, strategi Think Talk Write.

Keberhasilan tujuan pembelajaran banyak bergantung kepada proses belajar yang dialami oleh siswa. Berdasarkan hasil observasi yang telah dilakukan di SMP Negeri 2 Pecangaan, diketahui bahwa dalam proses pembelajaran Sains, guru masih menggunakan metode ceramah dan jarang dilakukan praktikum, sehingga siswa kurang aktif dan kemampuan berpikir kritis siswa kurang terlatih dengan baik. Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimana penerapan strategi Think Talk Write dalam melatih kemampuan berpikir kritis siswa, apakah penerapan strategi Think Talk Write pada sub pokok bahasan pemantulan cahaya dapat melatih kemampuan berpikir kritis siswa. Tujuan dari penelitian ini adalah mendeskripsikan bagaimana penerapan strategi Think Talk Write dalam melatih kemampuan berpikir kritis siswa dan mengetahui dampak penerapan strategi Think Talk Write pada sub pokok bahasan pemantulan cahaya terhadap kemampuan berpikir kritis siswa.

Pembelajaran dalam kurikulum yang berlaku saat ini adalah pembelajaran yang yang berfokus pada kegiatan aktif siswa dalam kegiatan belajar mengajar. Strategi pembelajaran Think Talk Write memberi kesempatan kepada siswa untuk mulai belajar dengan memahami permasalahan-permasalahan yang terkait dalam kehidupan nyata kemudian terlibat secara aktif dalam diskusi kelompok, dan akhirnya menuliskan bahasanya sendiri hasil belajar yang diperolehnya. Hal ini membuat siswa termotivasi untuk memecahkan masalah melalui proses berpikir sesuai dengan kemampuan yang dimilikinya.  
Subyek penelitian ini adalah siswa Kelas VIII F SMP N 2 Pecangaan tahun 2009/2010. Penelitian tindakan kelas ini dilakukan dalam dua siklus. Tiap siklus terdiri dari empat tahap yaitu perencanaan, pelaksanaan, pengamatan, dan refleksi.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa penerapan strategi pembelajaran Think Talk Write dapat meningkatkan kemampuan berpikir kritis siswa kelas VIII SMP Negeri 2 Pecangaan tahun pelajaran 2009/2010. Meningkatnya kemampuan berpikir kritis siswa ditunjang dengan meningkatnya hasil belajar kognitif dan hasil belajar psikomotorik siswa. Hal ini ditunjukkan dengan adanya persentase rata-rata kemampuan berpikir kritis siswa dari siklus I sebesar 62.90% menjadi 75.50% pada siklus II, ketuntasan klasikal hasil belajar kognitif siswa siklus I sebesar 78.95% dan siklus II 97.40%, sedangkan ketuntasan klasikal hasil belajar psikomotorik siswa siklus I sebesar 63.20% dan siklus II sebesar 97.40%. 
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