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Motivasi merupakan daya penggerak untuk menyediakan kondisi-kondisi tertentu, sehingga seseorang ingin melakukan sesuatu. Motivasi untuk melanjutkan pendidikan ke perguruan tinggi pada siswa kelas XII MA Negeri 1 Mayong Kabupaten Jepara masih rendah. Hal tersebut disebabkan adanya faktor yang berasal dari interen siswa salah satunya adalah disiplin belajar dan faktor dari eksteren siswa yang dapat salah satunya adalah lingkungan keluarga. Hal di atas, membuat peneliti tertarik untuk melakukan penelitian ini yang bertujuan untuk mengetahui Pengaruh Disiplin Belajar dan lingkungan keluarga Terhadap Motivasi Melanjutkan Pendidikan ke Perguruan Tinggi Kelas XII SMA Negeri 1 Mayong Kabupaten Jepara secara simultan dan parsial.

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas XII SMA Negeri 1 Mayong Kabupaten Jepara tahun ajaran 2010/2011 yang berjumlah 202 siswa. Sampel dalam penelitian ini diambil secara simple rondom sampling dengan rumus solvin dan terpilih 68 siswa. Metode pengumpulan data menggunakan angket dan dokumentasi. Analisis data menggunakan analisis regresi berganda dengan uji hipotesis secara simultan (uji F) dan parsial (uji T).
Berdasarkan hasil analisis regesi berganda diperoleh persamaan regresi Y= 43,841+0,192X1+0,244X2. Uji secara simultan dengan uji F diperoleh F hitung > Ftabel    yang berarti secara simultan ada pengaruh yang signifikan antara disiplin belajar dan lingkungan keluarga dengan motivasi melanjutkan pendidikan ke perguruan tinggi. Uji keberartian persamaan regresi secara parsial variabel disiplin belajar dengan uji t diperoleh thitung > ttabel yang berarti secara parsial ada hubungan yang nyata antara disiplin belajar dengan motivasi melanjutkan pendidikan ke perguruan tinggi sedangkan untuk variabel lingkungan keluarga diperoleh thitung > ttabel yang berarti secara parsial ada hubungan yang nyata antara lingkungan keluarga dengan motivasi melanjutkan pendidikan ke perguruan tinggi.
Simpulan dari penelitian ini adalah variabel disiplin belajar dan lingkungan keluarga mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap besarnya variabel motivasi melanjutkan pendidikan ke perguruan tinggi siswa kelas XII SMA Negeri 1 Mayong Kabupaten Jepara baik secara simultan maupun secara parsial. Saran bagi siswa meningkatkan ketekunan dalam menghadapi tugas pelajaran dan disiplin dalam menempati jadwal belajar yang telah dibuat. Bagi orang tua hendaknya meningkatkan perhatian dan menciptakan suasana belajar yang nyaman dan tenang.
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Motivation is the driving force to provide certain conditions, so that someone wanted to do something. Motivation for continuing education to college student in class XII MA School 1 Mayong Jepara is still low. This caused by factors originating from the internal one of which is to discipline students learn and the factors of eksteren students can be one of them is the family environment. This on top, making researchers interested in conducting this research aimed to find Influence Discipline of Learning and Family Environment on Motivation to Continuing Education to Higher Education Class XII SMA Negeri 1 Mayong Jepara simultan and partial.

The population in this study are all students in grade XII SMA Negeri 1 Mayong Jepara academic year 2010/2011, amounting to 202 students. The samples taken by simple rondom sampling with solvin formula and selected 68 students. Methods of data collection using questionnaires and documentation. Analysis of data using multiple regression analysis with simultaneous hypothesis test (F test) and partial (T test).

Based on the analysis results obtained regesi multiple regression equation Y = 43.841 +0.192 X1 +0.244 X2. Simultan test with F test derived F count> Ftable which means there is simultan a significant influence between the disciplines of learning and family environment with motivation to continue their education into college. Test of significance of partial regression equations discipline variables studied with the t test is obtained tcount> ttable which means there is partially a real relationship between the discipline of learning with motivation to continue their education to higher education while the family environment variables obtained tcount> ttable which means there is a relationship which partially apparent between the family environment with motivation to continue their education to college
Conclusion of this research is to learn discipline variables and family environment have a significant influence on the motivation to continue their education to college students in grade XII SMA Negeri 1 Mayong Jepara either simultaneously or partially. Suggestions for students to increase persistence in the face of duty and discipline in the occupied lesson study plan that has been created. For parents should raise concern and create a comfortable learning atmosphere and quiet.
































































































































































