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Kata kunci: Hasil Belajar, Metode Demonstrasi Menggunakan Media Berbasis Potensi Lokal.
Banyak siswa masih mengalami kesulitan dalam menyelesaikan materi sistem penyimpanan arsip, sehingga mempengaruhi rendahnya hasil belajar siswa. Kearsipan merupakan materi yang sifatnya lebih menjurus ke praktik, ini berdampak pula pada pola pembelajaran yang seharusnya lebih menekankan dalam aspek praktikum sehingga siswa menjadi mudah dalam memahami materi kearsipan khususnya sistem penyimpanan arsip salah satunya sistem penyimpanan abjad. Salah satu metode yang cocok dengan materi sistem penyimpanan arsip yaitu metode demonstrasi menggunakan media berbasis potensi lokal. Metode demonstrasi berbantu media berbasis potensi lokal ini menekankan agar siswa dapat aktif, terampil, dan tertarik dengan bantuan media berbasis potensi lokal yang bahan dasarnya mudah diperoleh dan dijumpai, cara pembuatannya mudah, dan cara penggunaannya tidak sulit. 

Subyek penelitian ini adalah siswa kelas XI AP 1 yang berjumlah 38 siswa yang kesemuanya adalah siswa putri. Dalam penelitian ini merupakan jenis penelitian tindakan kelas (PTK) siklus, yang nantinya kelas XI AP 1 mendapat tindakan siklus. Faktor yang diteliti dalam penelitian ini yakni : faktor guru (cara guru melaksanakan kegiatan belajar mengajar dengan metode demonstrasi menggunakan media berbasis media lokal), faktor siswa (aktifitas dan hasil belajar siswa). Metode pengumpulan data menggunakan metode dokumentasi, observasi, dan tes. Analisis datanya menggunakan metode deskriptif dengan cara hasil belajar siswa setelah tindakan.

Berdasarkan hasil observasi dan refleksi siklus I menunjukkan peningkatan jika dibandingkan dari nilai awal sebelum siswa diberi tindakan siklus I, berdasarkan hasil perhitungan siklus I kemampuan kognitif siswa dari 38 siswa kelas XI AP 1 terdapat 27 siswa yang tuntas dan 11 siswa yang masih belum tuntas, dengan nilai rata-rata sebesar 7,42, sedangkan pada skor awal sebelum diadakan tindakan siklus I terdapat 10 siswa yang tuntas dan 28 siswa belum tuntas dengan nilai rata-rata sebesar 6,6. Akan tetapi kegiatan pada siklus I masih perlu diulang kembali agar hasil belajar dan ketuntasan belajar dapat lebih ditingkatkan. Pada siklus II terlihat jelas ada peningkatan hasil belajar yang dicapai dengan nilai rata-rata mencapai 8,7 dan dari segi kognitif ada 3 siswa yang belum tuntas. 

Berdasarkan hasil penelitian dapat diambil kesimpulan bahwa pembelajaran kearsipan menggunakan metode demonstrasi berbantu media berbasis potensi lokal dapat meningkatkan hasil belajar siswa kelas XI AP 1 SMK Negeri 9 Semarang pada pokok bahasan sistem penyimpanan arsip khususnya sistem penyimpanan abjad. Saran yang diajukan dalam penelitian ini adalah guru hendaknya lebih menekankan metode pembelajaran yang akan dipergunakan ketika akan menjelaskan materi agar disesuaikan dengan tujuan, materi, waktu, sarana, karakteristik siswa, dan evaluasi.
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Many students still have difficulty in completing the material archive storage system, thus affecting the low student learning outcomes. archival is material that is more practical, this lead to an impacted on patterns of learning that should be emphasized in the aspect of Practicum so that students become easy to comprehand materials archival practical in particular storage system archive one of alphabetic storage system. One of method that fits the material of archive storage system that uses media-based method of demonstration of local potential. Using media-based demonstration assisted of methods of local potential to emphasizes that students can be active, competent and interested, with the helpful of media-based local ground potential materials easily obtainable and detecable, how to make easy, and how to use it not difficult.

The subject of this research is a student of Class XI AP 1 ammounted of 38 students who were all students are women. In this type of research is a research action class (PTK) cycle, which later class of XI AP 1 got the action cycle. Factors that are examined in this study: the teacher’s factor (how teachers to implement teaching and learning activities with a demonstration method using media-based local media), student (student learning outcomes and activities). Data collection method using the method documentation, observation, and test. The analysis of data using the descriptive method by way of student learning outcomes after the action.

Based on the results of observation and reflection cycle I showed an increase in comparison of the value of early before students are given an action cycle I, based on the results of calculation cycles I cognitive ability of students of Class XI student of 38 AP 1 there are 27 students who has been completed and 11 students were still not completely yet, with an average value of 7.42, whereas in the initial score before I cycle there are actions held 10 students who completed and 28 students have not finished with an average rating of 6.6. However, activities in cycle I still need to be repealing and completely learning outcome study can be further improved. In cycle II clearly visible there is improved learning outcomes achieved with average values reach 8.7 and in terms of cognitive, there are three students who haven't completely yet.

Based on the results of the research can be drawn the conclusion that learning Archives on using the method of demonstration using media-based on the local potential can improve student learning outcome class XI AP 1 SMK Negeri Semarang 9 on the subject archive storage systems in alphabet storage systems. Suggestions put forward in this research is the teacher should be more emphasized learning methods that will be used when the material to be adapted will be explained with objective, material, time, means, characteristics of students, and evaluation.
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