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ABSTRAK
Sulistyo Dwi Anggoro. 2010. Analisis Sumber dan Penggunaan Modal Kerja serta Efektivitasnya Pada Koperasi Republik Indonesia (KPRI) Usaha Tama Kecamatan Pageruyung Tahun 2007-2009. Akuntansi D3. Jurusan Akuntansi. Fakultas Ekonomi. Universitas Negeri Semarang.

Kata Kunci : Sumber, Penggunaan, dan Efektivitas Modal Kerja 
KPRI Usaha Tama adalah koperasi primer berada di Kecamatan Pageruyung Kabupaten Kendal. Modal kerja suatu perusahaan harus cukup dalam arti modal kerja yang tersedia sesuai dengan kapasitasnya. Sehingga diperlukan pengawasan dalam penyediaan dan penggunaan modal kerja agar usaha koperasi dapat berjalan dengan baik.

Permasalahan Tugas Akhir ini adalah darimana saja diperoleh sumber-sumber  dan penggunaan modal kerja dan sejauh mana efektivitas modal kerja pada KPRI Usaha Tama Kecamatan Pageruyung.
Teknik pengumpulan data dilakukan dengan: Dokumentasi dan wawancara. Data yang dikumpulkan dianalisis dengan teknik Deskriptif Kuantitatif dan Kualitatif berdasarkan data historis 3 (tiga) tahun terakhir laporan keuangan yaitu dari tahun 2007-2009. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa modal kerja KPRI Usaha Tama mengalami kenaikan dari tahun 2007-2008 sebesar Rp.96.942.036,- yang berasal dari penyusutan nilai gedung, kenaikan resiko kredit, kenaikan THT karyawan, kenaikan simpanan pokok anggota, kenaikan simpanan wajib, kenaikan modal tambah tetap, kenaikan cadangan, kenaikan SHU dan penggunaan modal kerja, kenaikan peralatan kantor (AT), penurunan SLL dan KAI, penurunan SBM anggota dan kenaikan modal kerja dan pada tahun 2008-2009 naik sebesar Rp.133.121.970,- yang berasal dari penyusutan nilai gedung, akumulasi aktiva tetap, kenaikan resiko kredit, kenaikan THT karyawan, kenaikan SBM, kenaikan simpanan wajib, kenaikan modal tambah tetap, kenaikan cadangan, kenaikan SHU dan penggunaan modal kerja seperti kenaikan peralatan kantor (AT), penurunan SLL dan KAI, penurunan simpanan khusus anggota, penurunan simpanan pokok dan kenaikan modal kerja serta bahwa Efektivitas penggunaan modal kerja pada KPRI Usaha Tama tahun 2007-2009 berdasarkan analisis rasio liquiditas adalah Rasio lancar termasuk dalam kriteria sangat liquid, quick rasio kurang baik dan Rasio kas kurang liquid.  Efektivitas perolehan modal kerja berdasarkan analisis rasio aktivitas adalah Perputaran dan periode rata-rata pengumpulan piutang termasuk kurang efektif, perputaran dan periode rata-rata persediaan termasuk kurang efektif, dan perputaran modal kerja cukup efektif. 
Untuk memaksimalkan efektivitas koperasi sebaiknya  koperasi melaksanakan pengawasan piutang yang efektif dan kebijaksanaan yang tepat sehubungan dengan syarat pemberian kredit, pinjaman maksimum kredit, penagihan piutang serta dalam menetapkan jangka waktu kredit. Perputaran persediaan yang rendah dapat diantisipasi dengan menetapkan kebijaksanaan baru yang berkaitan dengan penjualan barang dagangan.
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