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Model pembelajaran hands on minds on yaitu model pembelajaran dimana siswa tidak hanya melihat dan mendengarkan guru menjelaskan tetapi dalam pembelajaran ini siswa mengamati, melakukan dan mengidentifikasi secara langsung pada objek yang dipelajari. Media asli digunakan dalam pembelajaran agar siswa dapat belajar langsung dengan alam sekitar dan materi menjadi tidak abstrak.  Tujuan penelitian  yaitu untuk mengetahui penerapan model hands on minds on dengan bantuan media asli terhadap hasil belajar dan aktivitas siswa pada materi Spermatophyta di MAN Batang.
Metode penelitian yang digunakan adalah pre eksperimen dengan desain one shoot case study. Penelitian ini dilaksanakan di MAN Batang. Variabel penelitian yaitu variabel terikat dan variabel bebas. Teknik pengumpulan data menggunakan  nilai evaluasi, observasi, angket dan dokumentasi. Analisis data yaitu analisis hasil belajar,analisis aktivitas siswa, analisis hasil tanggapan siswa dan guru. Penelitian ini dikatakan berhasil apabila ketuntasan klasikal siswa ≥85 % dengan KKM ≥ 65.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa penerapan hands on minds on dengan bantuan media asli pada materi Spermatophyta di MAN Batang dapat dilaksanakan secara maksimal. Secara individual rata-rata hasil belajar siswa di kedua kelas lebih dari 65, kelas X.1 74,83 dan kelas X.4 75,05. Ketuntasan secara klasikal persentasenya mencapai lebih dari 85% yaitu 91,42% untuk kelas X.1 dan kelas X.4 94,28%. Aktifitas siswa menunjukkan respon positif pada aktivitas pembelajarannya di kelas X.1 dan X.4 86,66% dan aktivitas praktikum mencapai kelas X.1 88,57% dan kelas X.4 93,33%.
Dari hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa penerapan hands on minds on dengan bantuan media asli dapat diterapkan pada materi Spermatophyta karena dapat meningkatkan hasil belajar dan aktivitas siswa.
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