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Pengalokasian belanja modal dalam anggaran keuangan daerah terutama pada pembangunan infrastruktur sangat penting karena dapat menciptakan lapangan kerja  dan akan berdampak pada peningkatan pelayanan publik. Dengan meningkatnya pelayanan publik juga akan berdampak pada peningkatan Pendapatan Asli Daerah (PAD) sehingga dapat meningkatkan produktivitas perekonomian suatu daerah. Transfer dari pemerintah pusat sangat membantu bagi pemerintah daerah untuk pembangunan daerahnya. Hal ini berarti penerimaan PAD dan Dana Perimbangan sangat penting bagi pengalokasian Belanja Modal.  Untuk itu, diperlukan pengalokasian Belanja Modal yang transparan dan akuntabel dalam penggunaannya khususnya Belanja Modal. Tujuan dari penelitian ini adalah mengetahui hubungan antara Pendapatan Asli Daerah dan Dana Perimbangan dengan Belanja Modal dan mengetahui kontribusi penerimaan PAD, Dana Perimbangan dan Belanja Modal terhadap APBD Pemda Kabupaten Kudus.
 Jenis penelitian ini termasuk penelitian deskriptif kuantitatif. Sampel yang digunakan adalah Laporan Realisasi Anggaran Pemerintah Daerah Kabupaten Kudus Tahun 2003-2008. Variabel dependen (Y) adalah Belanja Modal (Y1), sedangkan Variabel independen (X) dalam penelitian ini adalah Pendapatan Asli Daerah (X1) dan Dana Perimbangan (X2). Data yang digunakan berupa data sekunder yang diambil dengan teknik dokumentasi. Teknik analisis data yang digunakan adalah korelasi Product Moment.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa terdapat hubungan yang signifikan antara Pendapatan Asli Daerah dengan Belanja Modal (0,882 > 0,811), terdapat hubungan yang signifikan antara Dana Perimbangan dengan Belanja Modal (0,812 > 0,811) dan terdapat hubungan yang signifikan antara Pendapatan Asli Daerah dan Dana Perimbangan dengan Belanja Modal (0,884 > 0,811).
Simpulan dari penelitian ini adalah terdapat hubungan yang signifikan antara Pendapatan Asli Daerah dan Dana Perimbangan dengan Belanja Modal. Saran bagi Pemerintah Daerah untuk memaksimalkan penerimaan PAD dengan intensifikasi atau ekstensifikasi dan bagi peneliti selanjutnya diharapkan dapat meneliti pada daerah yang berbeda kondisi geografisnya.
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The allocation of capital expenditure in local budgets, especially in infrastructure development is very importance because it can create employment and will have an impact on improving public services. With increased public services, its also will impact on increasing Pendapatan Asli Daerah (PAD), thus increasing the economic productivity of a region. Transfers from central government is very helpful for local governments for development. This means acceptance of PAD and  Balance Fund is very important for the allocation of Capital Expenditure. To that end, the necessary allocation of Capital Expenditure is transparent and accountable in its use, particularly the capital expense. The purpose of this research was to determine the relationship between PAD and Balance Fund with Capital Expenditure and detect contribution of PAD, Balance Fund and Capital Expenditure toward APBD local government of Kudus . 

This research included quantitative descriptive research. Sample of the research used The Local Government Budget Realization Report of Kudus at 2003-2008. Dependent variable (Y) is Capital Expenditure (Y1), while Independent variable (X) in this research is PAD (X1) and Balance Fund (X2). This research used were secondary data taken with the technical documentation. This research used Correlation Product Moment to see the relationship between the variables.
The results show that there are significant relationship between PAD and Capital Expenditure (0,882 > 0,811), there are significant relationship between Balance Fund and Capital Expenditure (0,812 > 0,811) and there are significant relationship between PAD and Balance Fund with Capital Expenditure (0,884 > 0,811). 

The summary of the research is there is significant relationship between  PAD and Balance Fund with Capital Expenditure. Suggestion for Local Government to maximize revenue from PAD with intensification or extensification and for the next researcher is expected to examine the different areas of its geographical conditions.
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