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ABSTRAK
Sitoresmi, Anjarsi. 2010.”Pengaruh Sumber Daya Manusia, Pengendalian Intern, Penerapan Teknologi informasi, dan Komitmen Pada Organisasi terhadap Keberhasilan Penerapan Standar Akuntansi Pemerintahan (SAP) pada Dinas Se-Kota Semarang”. Skripsi. Jurusan Akuntansi. Fakultas Ekonomi. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I. Drs.Agus Wahyudin, M.Si. II. Indah Anisykurlillah, SE, M.Si, Akt.
Kata Kunci: Sumber Daya Manusia, Pengendalian Intern, Penerapan Teknologi informasi, Komitmen Pada Organsiasi, Standar Akuntansi Pemerintahan
Penerapan prinsip-prinsip good governance dalam penyelenggaraan aktivitas diwujudkan dengan adanya transparansi dan akuntabilitas pengelolaan keuangan negara. Sebagai salah satu  upaya mewujudkannya, pemerintah memiliki kewajiban untuk menyampaikan laporan keuangan. Penyusunan laporan keuangan di lingkup pemerintahan harus menerapkan Standar Akuntansi Pemerintahan yang berlaku. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh sumber daya manusia, pengendalian intern, penerapan teknologi dan komitmen pada organisasi terhadap keberhasilan penerapan Standar Akuntansi Pemerintahan pada Dinas se-Kota Semarang.
Jenis penelitian ini termasuk penelitian kausal. Populasi dalam penelitian ini adalah Kepala bagian keuangan dan Staff bagian keuangan pada 19 Dinas se-Kota Semarang. Pengambilan sampel menggunakan proportional cluster random sampling dengan tekhnik slovin, berjumlah 108 orang. Variabel bebas dalam penelitian ini adalah Sumber Daya manusia (X1), Pengendalian Intern (X2) Penerapan Teknologi informasi (X3), dan Komitmen Pada Organisasi (X4), sedangkan variabel terikat (Y) adalah keberhasilan penerapan Standar Akuntansi Pemerintahan. Metode pengumpulan data dengan metode kuesioner. Metode analisis yang digunakan analisis deskriptif dan analisis regresi logistik dengan program SPSS.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa sumber daya manusia, pengendalian intern, penerapan teknologi dan komitmen pada organisasi secara simultan berpengaruh terhadap keberhasilan penerapan Standar Akuntansi Pemerintahan. Secara  parsial sumber daya manusia, pengendalian intern, dan penerapan teknologi informasi memiliki pengaruh yang tidak signifikan terhadap keberhasilan penerapan Standar Akuntansi Pemerintahan. Sedangkan komitmen organisasi memiliki pengaruh yang signifikan terhadap keberhasilan penerapan Standar Akuntansi Pemerintahan.
Penelitian ini diharapkan dapat bermanfaat bagi  masing-masing Dinas agar senantiasa memperhatikan sumber daya manusia, pengendalian intern, penerapan teknologi dan komitmen pada organisasi guna mencapai keberhasilan penerapan Standar Akuntansi Pemerintahan.
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