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Hasil observasi yang dilakukan oleh peneliti menunjukkan bahwa pelaksanaan pembelajaran PKn di SD Negeri Sampangan 02 masih mengalami kendala. Dalam  pembelajaran guru masih menggunakan metode konvensional sehingga pembelajaran kurang variatif, dan penggunaan media masih sangat jarang. Hal tersebut akan membuat pembelajaran terkesan monoton yang menyebabkan siswa kurang antusias, kurang aktif, tampak bosan dalam pembelajaran dan berujung pada pemahaman materi yang kurang sehingga hasil belajar rendah. Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah apakah dengan menggunakan model Kooperatif Tipe Number Head Together Berbasis ICT dapat meningkatkan kualitas belajar siswa dalam mata pelajaran PKn pada siswa kelas IV-A SD Negeri Sampangan 02 .Tujuan penelitian adalah untuk meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajar siswa dalam pembelajaran PKn di kelas IV-A SD Negeri Sampangan 02.
Penelitian Tindakan Kelas ini dilaksanakan dalam tiga siklus, setiap siklus terdiri dari empat tahap yaitu perencanaan, pelaksanaan tindakan, observasi, dan refleksi. Subjek penelitian adalah guru dan siswa kelas IV-A SD Negeri Sampangan 02. Teknik pengumpulan data menggunakan tes, observasi, dokumentasi, catatan lapangan dan wawancara. Teknik analisis data menggunakan teknik analisis deskriptif kuantitatif dan deskriptif kualitatif.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa: (1) Hasil keterampilan guru pada siklus I mendapat skor 24 (cukup),  pada siklus II meningkat menjadi 31 (baik) dan pada siklus III meningkat menjadi 35 (sangat baik). (2) Hasil observasi aktivitas siswa pada siklus I mendapat jumlah rata-rata skor 22,9 (cukup), meningkat menjadi 31 (baik)  pada siklus II dan 34,7 (sangat baik) pada siklus III. (3) Persentase ketuntasan klasikal pada siklus  I sebesar 68,6% (cukup), siklus II  77,8% (baik) dan 83,3% (sangat baik) pada siklus III. Nilai tersebut memenuhi indikator keberhasilan yang telah ditetapkan.
Berdasarkan hasil penelitian kesimpulan yang diperoleh yaitu model Kooperatif Tipe Number Head Together  Berbasis ICT Pada Siswa Kelas IV-A SD Negeri Sampangan 02 dapat meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajar siswa dalam pembelajaran PKn. 
