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SARI
Ridyatmoko, Rio. 2010. Pengaruh Return on Investment (ROI), Earning per Share (EPS), Price Earning Ratio (PER), dan Debt to Equity Ratio (DER) terhadap Perubahan Harga Saham Perusahaan Real Estate dan Property pada Bursa Efek Indonesia. Skripsi. Jurusan Manajemen. Fakultas Ekonomi. Universitas Negeri Semarang.

Kata Kunci : Return on Investment, Earning Per Share, Price Earning Ratio, Debt to Equity Ratio, Harga Saham

Dalam menentukan besar kecilnya perubahan harga saham investor akan dihadapkan pada sebuah kenyataan yang saling mempengaruhi. Salah satu yang akan mempengaruhi perubahan harga saham adalah kinerja fundamental. Kinerja fundamental yang mempengaruhi terdiri dari ROI, EPS, PER, DER. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah apakah ada pengaruh ROI, EPS, PER, DER terhadap perubahan harga saham perusahaan real estate dan property pada Bursa Efek Indonesia. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui  pengaruh ROI, EPS, PER, DER terhadap perubahan harga saham.

Populasi penelitian ini adalah perusahaan real estate dan property di Bursa Efek Indonesia pada tahun 2007-2008 sebanyak 49 perusahaan. Pengambilan sampel yang berjumlah 26 perusahaan dilakukan dengan menggunakan metode purposive sampling. Ada lima variabel yang dikaji dalam penelitian ini, yaitu: Perubahan harga saham, ROI, EPS, PER, DER. Alat pengumpulan data yang adalah dokumentasi, dan data yang digunakan adalah data sekunder. Data yang dikumpulkan dianalisis menggunakan analisis regresi berganda dengan pengujian hipotesis uji f dan uji t. 

Hasil analisis regresi data menunjukkan persamaan regresi sebagai berikut  Y = 0.037 - 0,003ROI + 0,003EPS – 0,001PER – 0,009DER, dimana secara simultan (ROI, EPS, PER, DER) berpengaruh signifikan terhadap perubahan harga saham yaitu memiliki pengaruh sebesar 21.5%. Sedangkan sisanya sebesar 78.5% adalah dipengaruhi oleh faktor lain. Sedangkan secara parsial hanya variabel EPS dan PER yang signifikan berpengaruh terhadap perubahan harga saham. 

Simpulan penelitian ini adalah adanya pengaruh antara ROI, EPS, PER, DER. Besarnya pengaruh secara simultan adalah 21.5% dan sisanya 78.5% dipengaruhi faktor lain. Dalam penelitian ini dapat disarankan agar para investor dalam mengambil keputusan memperhatikan faktor EPS dan PER serta faktor lain yang tidak diteliti, untuk penelitian selanjutnya disarankan untuk dapat menambah jumlah perusahaan, lama pengamatan dan meneliti variabel yang lain.
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