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SARI
Nur Fatmawati. 2011. “Pengaruh Struktur Aktiva, Leverage Operasi, Profitabilitas, Risiko Bisnis dan Firm Size pada Perusahaan Tekstil dan Garmen yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia”. Jurusan  Manajemen. Fakultas Ekonomi. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I. Dra. Suhermini, M.Si, II. Idie Widigdo S.E., M.M.
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Struktur modal adalah perimbangan pendanaan jangka panjang perusahaan yang ditunjukkan oleh perbandingan hutang jangka panjang terhadap modal sendiri, dalam menentukan komposisi struktur modal, perusahaan harus memperhatikan faktor-faktor yang mempengaruhinya. Permasalahan dalam penelitian ini adalah apakah struktur aktiva, leverage operasi, risiko bisnis, profitabilitas dan firm size berpengaruh signifikan terhadap struktur modal secara parsial maupun simultan. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh struktur aktiva, leverage operasi, risiko bisnis, profitabilitas dan firm size terhadap struktur modal secara parsial maupun simultan. 
Populasi dalam penelitian ini adalah semua perusahaan tekstil dan garmen yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia. Sampel dalam penelitian ini berjumlah 15 perusahaan. Metode pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode dokumentasi. Teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah dengan uji normalitas data, uji asumsi klasik, analisis regresi linier berganda dan uji hipotesis.  

Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa: (1) Struktur Aktiva, Leverage Operasi, Profitabilitas, Risiko Bisnis dan Firm Size secara simultan berpengaruh signifikan terhadap struktur modal (p=0.004; R²adj=0.199). (2) Struktur aktiva berpengaruh positif dan signifikan terhadap struktur modal perusahaan (b1=0.326; p=0.008), (3) Leverage operasi tidak berpengaruh signifikan terhadap struktur modal perusahaan (b2=-0.050; p=0.682), (4) Profitabilitas berpengaruh negatif dan signifikan terhadap struktur modal perusahaan (b3=-0.253; p=0.038), (5) Risiko bisnis tidak berpengaruh signifikan terhadap struktur modal perusahaan (b4=0.382; p=0.704), (6) Ukuran perusahaan berpengaruh positif dan signifikan terhadap struktur modal perusahaan (b5=0.260; p=0.043).
Berdasarkan hasil penelitian, dapat disimpulkan bahwa secara simultan struktur aktiva, leverage operasi, profitabilitas, risiko bisnis dan firm size berpengaruh terhadap struktur modal perusahaan, sedangkan secara parsial hanya struktur aktiva, profitabilitas dan firm size yang berpengaruh signifikan terhadap struktur modal perusahaan. Saran yang bisa disampaikan dalam penelitian ini, bahwa untuk peneliti selanjutnya diharapkan untuk menambahkan faktor-faktor fundamental yang mempengaruhi struktur modal perusahaan seperti pajak, tingkat pertumbuhan, likuiditas dan tingkat bunga, serta memperluas sampel penelitian sehingga akan meningkatkan keakuratan data dan akan diperoleh estimasi yang lebih representatif.
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