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Oto Bursa TVRI Jawa Tengah merupakan suatu usaha bergerak di bidang otomotif dan perdagangan. Perkembangan teknologi mengakibatkan banyak bermunculan bisnis baru seperti oto bursa sehingga memunculkan kompetitor bagi Oto Bursa TVRI Jawa Tengah. Munculnya kompetitor tersebut mengharuskan Oto Bursa TVRI Jawa Tengah memiliki daya tarik pemasaran agar tetap survive dalam menjalankan usahanya dengan mengutamakan kepuasan konsumen. Permasalahan yang akan dibahas dalam penelitian ini adalah (1) faktor-faktor apa saja yang menjadi daya tarik pemasaran di Oto Bursa TVRI Jawa Tengah (2) faktor daya tarik pemasaran mana yang memiliki pengaruh paling dominan terhadap kepuasan konsumen di Oto Bursa TVRI Jawa Tengah
Populasi dalam penelitian ini adalah semua konsumen Oto Bursa TVRI Jawa Tengah. Penentuan sampel dilakukan dengan cara aksidental dengan jumlah sampel sebanyak 130 responden (ditentukan dengan rumus iterasi). Metode pengumpulan data dilakukan dengan menggunakan angket dan dokumentasi. Analisis data menggunakan analisis faktor dan regresi linier berganda.
Hasil penelitian berdasarkan analisis faktor menghasilkan 8 kelompok faktor daya tarik pemasaran dan menjadi variabel bebas yaitu keragaman produk (X1), kemudahan bertransaksi (X2), harga (X3), lokasi (X4), kemudahan sistem kredit (X5), pelayanan (X6), fasilitas (X7), dan iklan (X8). Kemudian variabel bebas tersebut diregresikan dengan kepuasan konsumen (Y) dan  diperoleh persamaan regresi Y= 4,616 + 0,180X1  + 0,160X2  + 0,223X3  +  0,124X4 + 0,260X5 + 0,240X6 + 0,435X7 + 0,291X8. Hasil perhitungan diperoleh Fhitung = 66,523 dimana Sig. 0,000<0,05 dengan demikian hipotesis yang diajukan diterima. Secara simultan kontribusi variabel bebas terhadap variabel terikat sebesar 80,3 % dan sisanya 19,7 % dipengaruhi oleh faktor lain yang tidak dibahas dalam penelitian ini. Berdasarkan koefisien determinasi parsial (r2) variabel harga memiliki pengaruh paling besar (7,8%) daripada variabel lainnya.
	Hasil penelitian menunjukkan adanya pengaruh antara keragaman produk, kemudahan bertransaksi, harga, lokasi, kemudahan sistem kredit, pelayanan, fasilitas, dan iklan terhadap kepuasan konsumen. Diharapkan pihak Oto Bursa TVRI Jawa Tengah dapat memberikan kepuasan bagi konsumen dengan menawarkan produk mobil lebih beragam dan berkualitas, memberikan fasilitas memadai agar konsumen merasa nyaman dalam melakukan pembelian dan diharapkan kepada penjual untuk lebih memberikan pelayanan maksimal kepada konsumen.
