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Nilai yang ditambahkan oleh merek terhadap produk disebut brand equity. Brand equity merupakan asset yang dapat memberikan nilai suatu produk di mata konsumen. Brand equity dapat mempengaruhi konsumen dalam pengambilan keputusan pembelian.

Masalah yang dikaji dalam penelitian ini adalah : Adakah pengaruh elemen brand equity mobil Toyota Yaris secara simultan dan parsial terhadap keputusan pembelian?. Tujuan dari penelitian ini adalah : Untuk mengetahui ada tidaknya pengaruh elemen brand equity mobil Toyota Yaris secara simultan dan parsial terhadap keputusan pembelian.

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh konsumen PT. Nasmoco Gombel Semarang. Penetapan responden secara accidental sampling. Ukuran sampel ditentukan berdasar rumus dari Supranto dan diperoleh 100 orang responden. Variable penelitian terdiri dari elemen-elemen brand equity sebagai variable bebas dan keputusan pembelian sebagai variable terikat. Metode pengumpulan data menggunakan kuesioner. Metode analisis data menggunakan analisis regresi berganda.
Dari hasil analisis diperoleh persamaan regresi 
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= 8,290 + 0,319X1 + 0,152X2+ 0,259X3+ 0,215X4. Uji keberartian persamaan regresi diperoleh Fhitung = 43,524 dengan signifikansi 0,000. Uji keberartian koefisien regresi dengan uji t diperoleh t hitung variabel brand awareness = 2,913 dengan signifikansi 0,004, thitung variabel brand association = 2,298 dengan signifikansi 0,024, thitung variabel perceived quality = 2,926 dengan signifikansi 0,004, thitung variabel brand loyalty = 2,117 dengan signifikansi 0,037. Dengan demikian elemen-elemen brand equity mobil Toyota Yaris berpengaruh positif dan signifikan terhadap keputusan pembelian.
Berdasar hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa elemen brand equity mobil Toyota Yaris berpengaruh terhadap keputusan pembelian sebesar 63,2%. Dari keempat elemen brand equity yang memberikan pengaruh paling besar adalah perceived quality sebesar 8,29%. Hasil penelitian ini diharapkan dapat dan meningkatkan eksistensi merek serta pembentukan brand equity yang kuat yang bermuara pada peningkatan profitabilitas sekaligus mempertahankan kualitas produk. Serta bagi pembaca hasil penelitian ini diharapkan dapat memberikan informasi yang bermanfaat.
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