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Strategi bauran pemasaran adalah seperangkat alat untuk membantu penjualan  perusahaan untuk tujuan target pelanggan dalam pemasaran. Strategi pemasaran perlu dirancang dengan baik untuk mempertahankan dan mengembangkan persaingan bisnis di dunia usaha Hasil penilaian konsumen terhadap kualitas pelayanan akan membentuk pola loyalitas konsumen tertentu, yaitu dari sangat loyal sampai menjadi sangat tidak loyal. Pada tahun 2009, SAMSUNG dan LG mampu meningkatkan volume penjualan ponsel global mereka, sekaligus merebut pangsa pasar dari para pesaing seperti NOKIA Bila dibandingkan dengan merek ponsel lain,yaitu SAMSUNG dan LG, presentase  peningkatan volum penjualan  NOKIA pada tahun 2008-2009 adalah paling rendah, yaitu hanya 31,6%. Penurunan presentase volume penjualan NOKIA terkait dengan faktor strategi bauran pemasaran (marketing mix) dan kualitas pelayanan yang diterapkan perusahaan NOKIA yang akan berdampak pada loyalitas pelanggan. Permasalahan dalam penelitian ini adalah sejauh mana pengaruh secara langsung strategi bauran pemasaran (marketing mix) terhadap loyalitas pelanggan telepon selular NOKIA di Kota Semarang dan sejauh mana pengaruh secara tidak langsung strategi bauran pemasaran (marketing mix) terhadap loyalitas pelanggan telepon selular NOKIA di Kota Semarang melalui variabel kualitas pelayanan.

Populasi yang diambil adalah seluruh pelanggan telepon selular NOKIA di Kota Semarang. Sampel dalam penelitian ini adalah sebanyak 100 pelanggan. Metode pengumpulan data dengan menggunakan kuesioner. Metode analisis data yang digunakan adalah metode regresi linear dua tahap.

Hasil penelitian tersebut dapat disimpulkan bahwa strategi bauran pemasaran/marketing mix berpengaruh secara langsung terhadap loyalitas pelanggan NOKIA di Kota Semarang dengan nilai p= 0,002 (p < 0,05) dan strategi bauran pemasaran/marketing mix berpengaruh secara tidak langsung terhadap loyalitas pelanggan NOKIA di Kota Semarang melalui kualitas pelayanan dan lebih efektif  jika dibandingkan dengan pengaruh langsungnya dengan nilai p= 0,004 (p < 0,05). Pelanggan telepon seluler diharapkan meningkatkan pengetahuan dan pengalaman tentang suatu produk sehingga pelanggan dapat lebih cermat dalam membeli atau memilih produk dan pelayanan yang berkualitas serta dan penelitian selanjutnya diharapkan menambah atau menguji variabel lain sebagai variabel bebas (independen variable) maupun variabel mediator yang memiliki kemungkinan berpengaruh terhadap loyalitas pelanggan.
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