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Dinamika dalam dunia usaha saat ini  semakin menantang, khususnya para perusahaan property yang semakin sulit dalam mencari laba karena banyak persaingan yang ketat.  Di sisi lain, masyarakat modern sebagai konsumen semakin cermat dalam mengambil keputusan pembelian produk. Mereka lebih mementingkan persepsi harga dan daya tarik iklan daripada kualitas yang terdapat di dalam produk sebagai penentu keputusan pembelian. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui apakah daya daya tarik iklan, dan persepsi harga berpengaruh secara parsial maupun simultan terhadap keputusan pembelian .




Dalam penelitian ini, populasi penelitian mengacu pada seluruh konsumen Kauman Regency 2011 berjumlah 104 orang. Sampel yang diambil sebanyak 100 responden dengan menggunakan teknik simple random sampling. Berdasarkan analisis data statistik, indikator pada penelitian ini bersifat valid dan variabelnya bersifat reliabel. Pada pengujian asumsi klasik, terdistribusi secara normal, model regresi bebas multikolonieritas dan tidak terjadi heteroskedastisitas.




Hasil penelitian diperoleh daya tarik iklan berpengaruh parsial terhadap keputusan pembelian sebesar diperoleh nilai thitung untuk variabel Daya Tarik Iklan sebesar 5.787 dengan hasil signifikansi 0,000 < 0,05. Persepsi harga berpengaruh secara parsial terhadap keputusan pembelian sebesar 6,911 dengan hasil signifikansi 0,000 < 0,05. Daya tarik iklan dan persepsi harga secara simultan berpengaruh tehadap keputusan pembelian sebesar 68.849 dengan hasil signifikansinya 0,000 < 0,05. Berdasarkan hasil penelitian, diperoleh persamaan regresi berganda sebagai berikut : Y = 7,309 + 0,566X1 + 0,589X2. Pada uji determinasi diperoleh nilai Adjusted R2 = 0,578 = 57,8% ini berarti variabel bebas Daya Tarik Iklan, Persepsi harga, secara bersama-sama mempengaruhi variabel dependen Keputusan pembelian sebesar 57,8% dan sisanya dipengaruhi oleh variabel lain yang tidak masuk dalam penelitian ini.



Berdasarkan penelitian di atas, dapat diambil kesimpulan bahwa semakin menarik daya tarik iklan dan persepsi harga secara parsial maupun simultan semakin tinggi keputusan pembelian pada konsumen Kauman Regency Semarang. Saran yang berkaitan dengan hasil penelitian ini yaitu: sebaiknya pihak Kauman Regency senantiasa menjaga kualitas produk yang ditawarkan agar konsumen merasa nyaman terhadap produk sehingga produk dapat dijadikan hunian yang sesuai harapan konsumen, sebaiknya pihak Kauman Regency untuk selalu mempermudah konsumen  baik dalam proses pembelian maupun proses pemesanan produk sehingga tercapai keputusan pembelian yang diharapkan.





































