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Rumah Sakit Umum Daerah Kelet Jepara merupakan salah satu rumah sakit milik pemerintah yang tujuan utamanya bukan untuk mencari keuntungan, tetapi lebih kepada jasa konsumen. Selama ini dalam menilai kinerjanya, Rumah Sakit Umum Daerah Kelet hanya berfokus pada efisiensi pengelolaan dana yaitu dengan mengevaluasi anggaran pendapatan dan biaya apakah sudah dapat dibandingkan dengan realisasinya atau tidak. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana kinerja rumah sakit apabila menggunakan Balanced Scorecard. Dengan menggunakan Balanced Scorecard diharapkan rumah sakit dapat mengembangkan aspek keuangan dan non keuangan dalam melakukan penilaian kinerja, sehingga nantinya diharapkan bahwa rumah sakit mampu menjadi institusi yang dapat memberikan kepuasan kepada para konsumen, karyawan yang berkomitmen tinggi dan kemudian akan menghasilkan surplus yang memadai.


Metode dokumentasi digunakan untuk memperoleh data perusahaan dan laporan perusahaan. Kuesioner digunakan untuk mengukur kepuasan pelanggan dan karyawan. Studi pustaka untuk memperoleh literatur untuk tentang balanced scorecard. Penilaian kinerja baik secara parsial per perspektif maupun keseluruhan dengan menggunakan teknik scoring, dimana masing-masing indikator diberi nilai dan di persentasekan. Metode analisis data menggunakan analisis deskriptif persentase untuk menggukur tingkat kepuasan karyawan dan kepuasan pelanggan.


Hasil penelitian menggunakan konsep Balanced Scorecard secara keseluruhan memperoleh skor 79,83% pada tahun 2009 yang termasuk kategori baik dimana perspektif keuangan (18,94%), perspektif pelanggan (26,23%), perspektif proses internal bisnis (10,78%) dan perspektif pembelajaran dan pertumbuhan (23,88%) sedangakan pada tahun 2010 memperoleh skor keseluruhan 90,88% dimana perspektif keuangan (19,82%), perspektif pelanggan (26,03%) dan perspektif pembelajaran dan pertumbuhan (19,89%).


Sistem pengukuran kinerja yang paling tepat diterapkan di RSUD Kelet Jepara adalah Balanced Scorecard  karena lebih efektif serta lebih menggambarkan tujuan dari penelitian kinerja yaitu membuat dan menerapkan strategi perusahaan. Oleh karena itu, RSUD Kelet Jepara hendaknya menerapkan konsep tersebut.




















































































