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Berhasil atau tidaknya suatu organisasi dalam menjalankan kegiatan usahanya, sangat dipengaruhi oleh kinerja yang dihasilkan para karyawannya. Sedangkan kinerja dari karyawan tersebut juga dipengaruhi oleh banyak faktor, diantaranya komitmen terhadap organisasi dan kepuasan mereka dalam bekerja. Permasalahan penelitian ini adalah bagaimana komitmen organisasi berpengaruh terhadap kinerja karyawan, dan kepuasan kerja memoderasi hubungan antara komitmen organisasi dengan kinerja karyawan. Tujuan penelitian ini untuk menganalisis pengaruh kepuasan kerja dalam hubungan antara komitmen organisasi dengan kinerja karyawan (studi kasus pada karyawan penjualan PT Enseval Putera Megatrading Tbk, Semarang). 
Populasi penelitian ini adalah karyawan penjualan PT Enseval Putera Megatrading Tbk, Semarang. Pengambilan sampel dilakukan dengan menggunakan metode random sampling dan diperoleh sebanyak 51 responden. Alat pengumpulan data yang digunakan adalah dokumentasi dan kuesioner. Data yang dikumpulkan  dianalisis dengan menggunakan analisis regresi sederhana dan regresi berganda moderasi. 
Uji hipotesis menggunakan analisis regresi sederhana menghasilkan persamaan Y = 31,743+1,649X1+ e. Dengan koefisien regresi X1 variabel komitmen organisasi sebesar 1,649, maka kinerja karyawan akan naik sebesar 1.649 poin jika komitmen organisasi naik sebesar 1.000 poin. Untuk hasil regresi berganda moderasi menunjukkan persamaan sebagai berikut Y = 31,743 + 1,649X1 + 1,480X2 + -0,188 | X1 – X2 |.  Nilai signifikansi untuk komitmen organisasi (X1) sebesar 0.001, dan variabel moderasi sebesar 0.725. Hasil tersebut menunjukkan bahwa kepuasan kerja tidak memoderasi hubungan antara komitmen organisasi dengan kinerja karyawan.

Simpulan penelitian ini adalah komitmen organisasi berpengaruh signifikan positif terhadap kinerja karyawan dan kepuasan kerja tidak memoderasi hubungan antara komitmen organisasi dengan kinerja karyawan. Saran yang dapat diberikan dari penelitian ini adalah bagi perusahaan agar terus meningkatkan komitmen organisasi dari karyawan sehingga kinerja yang dihasilkan juga akan meningkat. 
















