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SARI
Famella Riezki Kusuma. 2010. Pengeloaan Administrasi Kompensasi Pegawai Pada Bank Perkreditan Rakyat Kendali Artha di Kabupaten Kendal. Jurusan Manajemen Fakultas Ekonomi Universitas Negeri Semarang,      Halaman.

Dalam era globalisasi ini, upaya pengoptimalan kerja karyawan sangat diperhatikan agar pegawai mengalami peningkatan prestasi kerja, motivasi dan kepuasan kerja yaitu melalui kompensasi. Masalah yang dihadapi BPR Kendali Artha, Pertama Bagaimana perencanaan administrasi kompensasi  pegawai pada BPR Kendali Artha di Kabupaten Kendal ?. Kedua Bagaimana pengorganisasian administrasi kompensasi pegawai pada BPR Kendali Artha di Kabupaten Kendal ?. Ketiga, Bagaimana prosedur administrasi kompensasi pegawai yang baik pada BPR Kendali Artha di Kabupaten Kendal ?. Keempat, Bagaimana pengendalian administrasi kompensasi pegawai pada BPR Kendali Artha di Kabupaten Kendal?
Tehnik yang digunakan dalam pengumpulan data adalah metode wawancara dan dokumentasi. Sedang metode analisi data yang digunakan adalah metode analisis diskritif kualitatif yaitu bentuk argumen dan pemaparan tentang suatu hal yang ingin dikaji dan kemudian hasil penelitian merupakan simpulan dari fakta dan teori.


Dari hasil analisis diskriptif kualitatif menunjukan bahwa proses perencanaan, pengorganisasian, prosedur dan pengendalian pada kantor ini telah sesuai dengan PP Bupati. Sebagai pemicu, pihak PD BPR Kendali Artha Kab. Kendal yaitu dengan cara memberikan uang transport, tunjangan pendidikan (Gaji Ketigabelas ) dan jasa produksi yang mana berbeda untuk masing-masing jabatan.

Dari penelitian yang telah diuraikan dalam Tugas Akhir ini dapat ditarik kesimpulan, bahwa pengelolaan adminstrasi kompensasi pegawai meliputi gaji pokok ditambah dengan tunjangan-tunjangan, rekreasi keluarga dan THR sebagai kompensasi tidak langsungnya.. Dan penulis memberikan saran, sebaiknya pengelolaan administrasi kompensasi pegawai baik kompensasi langsung yang berupa gaji pokok ditambah tunjangan dan kompensasi tidak langsung telah terprosedur dengan baik untuk dipertahankan.



















