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Kata Kunci : Peningkatan pelayanan kualitas perijinan warga negara asing
Badan Kesatuan Bangsa, Politik dan Perlindungan Masyarakat Kota Semarang sebagai salah satu badan di pemerintah kota juga menerapkan standar pelayanan publik sebagai jaminan mutu pelayanan kepada masyarakat. Pelayanan yang diberikan oleh Badan Kesatuan Bangsa, Politik dan Perlindungan Masyarakat Kota Semarang meliputi pelayanan perijinan terhadap WNA Kota Semarang untuk tinggal dan bekerja  di Kota Semarang, dan untuk kembali ke negara asalnya.
Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah (1) Seberapa jauh kualitas pelayanan perijinan terhadap Warga Negara Asing?, (2) Kendala apa saja yang dialami dalam pelayanan perijinan terhadap Warga Negara Asing?. Tujuannya dalah (1) Untuk mengetahui seberapa jauh kualitas pelayanan perijinan terhadap Warga Negara Asing , (2) Untuk mengetahui kendala-kendala apa saja yang dialami dalam pelayanan perijinan terhadap Warga Negara Asing.
Lokasi yang dijadikan sebagai tempat penelitian adalah Badan Kesatuan Bangsa, Politik dan Perlindungan Masyarakat Kota Semarang . Penelitian ini merupakan penelitian deskriptif, yaitu dengan mengumpulkan data yang berisi uraian, paparan tentang objek sebagaimana adanya pada suatu waktu penelitian. Untuk menganalisis data secara deskriptif peneliti mempergunakan metode analisis kualitatif. Sedangkan metode pengumpulan data dalam pembuatan Tugas Akhir ini adalah metode observasi, metode wawancara, metode dokumentasi dan metode studi pustaka.
Hasil penelitian mengenai upaya peningkatan kualitas pelayanan perijinan Warga Negara Asing Pada Badan Kesatuan Bangsa, Politik dan Perlindungan Masyarakat Kota Semarang yaitu dengan menghubungi dan memberitahukan terlebih dahulu kepada peminta ijin untuk mempersiapkan berkas-berkas perijinan, membantu pengurusan persyaratn yang dibutuhkan peminta ijin, dan menambah jumlah pegawai yang mengurusi masalah perijinan Warga Negara Asing.
Saran bagian adalah Badan Kesatuan Bangsa, Politik dan Perlindungan Masyarakat Kota Semarang:(1) Untuk memperlancar proses perijinan Warga Negara Asing sebaiknya dilakukan penambahan pegawai yang mengurusinya,(2) Sebaiknya dalam hal administrasi warga Negara asing yang berkaitan dengan syarat-syarat perijinan lebih diperjelas lagi, dan(3) Kualitas pelayan perijinan sudah cukup baik namun perlu ditingkatkan lagi.
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