ABSTRAK
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Perkembangan manajemen konstruksi di negara kita tidak dapat lepas dari perkembangan industri jasa konstruksi yang semakin meningkat. Semakin banyak dan kompleknya proyek, semakin banyak pula kendala yang harus dialami setiap kali akan mendirikan proyek. Pada pekerjaan proyek konstruksi biasanya terjadi kendala pada pekerjaan proyek tersebut, baik kendala yang memang sudah diperhitungkan maupun kendala di luar perhitungan perencana. Kendala tersebut menjadi penyebab terlambatnya penyelesaian proyek, sehingga proyek tersebut tidak berlangsung sesuai dengan rencana.
Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui faktor-faktor penyebab keterlambatan kerja dalam kontruksi bangunan gedung bertingkat di Semarang dilihat dari persepsi perencana. Pengumpulan data di lakukan dengan kuesioner dan wawancara ditunjukan kepada responden (konsultan perencana yang telah menyelesaikan proyek pada tahun 2011) yang terdiri dari arsitektur, bagian struktur, dn mekanikal elektrikal. Faktor-faktor penyebab keterlambatan dianalisis dari aspek tenaga kerja, peralatan, karakteristik lapangan, manajerial, informasi, keuangan, dan faktor –faktor lainnya misalnya kecelakaan kerja, pemogokan kerja, pengaruh cuaca dan force mayor.
Hasil penelitian diketahui bahwa dari tiga puluh dua (32) faktor penyebab keterlambatan kerja kontruksi bangunan gedung bertingkat di Semarang dilihat dari persepsi konsultan perencana. Pengaruh keterlambatan kerja tertinngi dengan prosentase 60,14% adalah faktor manajerial. Pengaruh keterlambatan kerja terendah dengan prosentase 56,50% adalah faktor –faktor lainnya yang meliputi kecelakaan kerja, pemogokan kerja, pengaruh cuaca, force mayor.
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