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ABSTRAK
Rahmawati, rizqi. 2011. Pelaksanaan Disiplin kerja Pegawai Pada PDAM Tirta Mulia Kabupaten Pemalang. Tugas Akhir, Manajemen Perkantoran D3, Fakultas Ekonomi, Universitas Negeri Semarang.

Kata kunci: Pelaksanaan disiplin kerja

Pelakasaan disiplin kerja sangat penting untuk perusahaan atau kantor karena untuk meningkatkan kualitas kerja pegawai agar bisa mengatur waktu dengan baik saat jam kerja datang tidak terlambat, masuk kantor sesuai jamnya dan pulang kerja tepat waktu sehingga bisa mendapatkan hasil kerja yang optimal. 

Permasalahan dalam penelitian ini adalah : (1) bagaimana pelaksanaan disiplin kerja pegawai di PDAM Tirta Mulia Kabupaten Pemalang (2) faktor-faktor apa saja yang mendukung kedisiplinan Pelaksanaan Disiplin kerja Pegawai di PDAM Tirta Mulia Kabupaten Pemalang (3) faktor-faktor apa aja yang menghambat kedisiplinan kerja pegawai di Pelaksanaan Disiplin kerja Pegawai PDAM Tirta Mulia Kabupaten Pemalang. Tujuan penelitian yaitu : (a) Untuk pelaksanaan disiplin kerja pegawai, (b) Untuk Mengetahui faktor-faktor yang mendukung kedisiplinan Pelaksanaan Disiplin kerja Pegawai, (c) Mengetahui faktor-faktor yang menghambat kedisiplinan kerja pegawai di Pelaksanaan Disiplin kerja Pegawai.

Penelitian ini menggambarkan kejadian mengenai pelaksanaan disiplin kerja pegawai pada PDAM Tirta Mulia Kabupaten Pemalang. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah observasi, yaitu melakukan pengamatan dan pencatatan secara sistematis terhadap peristiwa atau situasi yang tampak saat penelitian, wawancara yaitu mengajukan pertanyaan langsung kepada pihak yang terkait dengan menggunakan pedoman wawancara, dan dokumentasi yaitu pengumpulan data diperoleh dari literatur dan dokumen perusahaan di PDAM Tirta Mulia Kabupaten Pemalang, angket yaitu pengumpulan data yang menggunakan data dengan bentuk pertanyaan atau isian yang telah dirancang dan diberikan kepada responden agar bisa mendapatkan hasil dari responden. Sedangkan metode analisis data dilakukan dengan cara analisis deskriptif presentif.

Kesimpulan hasil penelitian yaitu : (1) Pelaksanaan disiplin pada PDAM sudah baik walaupun dalam kehadiran cukup baik dan sesuai dengan peraturan yang berlaku, namun masih terdapat beberapa pegawai yang kurang memperhatikan kehadiran masuk kantor. (2) Dalam hal kedisplinan, faktor-faktor yang menjadi pendukung di PDAM meliputi: kepemimpinan, balas jasa / penghargaan, motivasi kerja dan sanksi. Dalam hal ini sanksilah faktor yang sangat mendukung karena menjadikan disiplin kerja berjalan dengan baik. (3) dari semua indikator ketetapan waktu yang terjadi rata-rata 77,2%. Namun masih terdapat indikasi yang cukup baik dari pegawai yang melaksanakan kehadiran masuk kantor 67,4% pegawai Kedisiplinan di PDAM masih menghadapi sedikit yang berawal dari diri pegawai yang datang terlambat, dan masuk kantor tidak sesuai ketetapan kantor.dan masih banyak pegawai yang tidak menghadiri urusan kantor.
Saran peneliti anatara lain : (1) pelakasanaan kedisiplinan di PDAM diharapkan semakin ditingkatkan dan peraturan yang ditetapkan harus lebih dipertegas untuk ditaati. (2) komunikasi antara pimpinan dengan para pegawai sebaiknya ditingkatkan agar menjadi lebih baik serta lingkungan kerja dapat diciptakan lebih baik. 










