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Humas adalah fungsi manajemen yang mengevaluasi sikap publik, mengidentifikasi kebijaksanan-kebijaksanaan dan prosedur sebuah organisasi berdasarkan kepentingan publik, dan menjalankan suatu program  untuk mendapatkan pengertian dan penerimaan publik. Penciptaan opini publik yang menyenangkan adalah tujuan utama hubungan masyarakat. Apabila hal ini dapat diwujudkan masyarakatpun akan memberikan citra yang baik pula terhadap organisasi tersebut. Unsur dasar humas adalah filsafat sosial  dari manajemen yang meletakan kepentingan masyarakat lebih dulu pada segala sesuatu yang berkenaan dengan perilaku organisasi.

Objek kajian dalam penelitian ini adalah peran humas dalam menciptakan opini publik di kantor Sekretariat Daerah Kabupaten Semarang, dan kegiatan humas dalam membina komunikasi dengan warganya berikut kendala-kendala yang dialami pegawai humas dalam menjalankan tugasnya itu. Metode pengumpulan data menggunakan metode observasi dan wawancara, selanjutnya data yang sudah dikumpulkan akan dianalisis dengan menggunakan teknik deskriptif, adalah pembandingan antara teori dengan hasil penelitian tentang fungsi dan peran humas di Kantor Sekretariat Daerah Kabupaten Semarang.

Berdasarkan hasil penelitian yang dilakukan, peran humas di Sekretariat daerah Kabupaten Semarang dalam penciptaan opini publik yaitu sebagai perantara komunikasi dan penyebarluasan informasi dari pemerintah daerah kepada masyarakat. Pelayanan informasi yang diberikan berkaitan dengan penyelenggaraan pemerintah daerah berikut program dan kebijakan yang dihasilkan, sehingga tercipta arus komunikasi dua arah secara timbal balik antara pemerintah daerah dengan masyarakatnya. Kegiatan humas Sekretariat Daerah Kabupaten Semarang Dalam membina hubungan komunikasi dengan masyarakat yaitu berupa pelayanan informasi secara face to face maupun dengan perantara media informasi yang menunjang dengan kegiatan kehumasan. 

Saran yang dapat diajukan berkaitan dengan temuan tersebut adalah 1) Dalam mendukung kegiatan publikasi atau sosialisasi berbagai informasi, humas Sekretariat Daerah Kabupaten Semarang hendaknya senantiasa menjaga hubungan baik dengan masyarakat maupun wartawan, didukung dengan keterbukaan dalam menyampaikan informasi serta penggunaan media informasi yang tepat sehingga informasi mudah diterima dan dipahami masyarakat. 2) dalam penyelenggaraan tugasnya, humas harus didukung dengan tersedianya data dan dokumentasi yang lengkap serta akurat bagi masyarakat, serta siap untuk dapat diakses setiap saat oleh masyarakat.









































































