ABSTRAK
Fauzi, Muhammad Irfan. 2012. Register Supplier Udang dan Ikan di Desa Kluwut Kecamatan Bulakamba Kabupaten Brebes. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang.

Pembimbing I: Ermi Dyah Kurnia, S.S, M.Hum, Pembimbing II: Prembayun Miji Lestari, S.S, M.Hum.
Kata Kunci: variasi bahasa, bentuk dan fungsi register.
Register merupakan salah satu dari variasi bahasa yang dilatar belakangi oleh kelas sosial, yaitu pada macam kelompok profesi tiap manusia di masyarakat. Salah satu kelompok profesi yang menggunakan variasi bahasa tersebut adalah pemasok udang dan ikan di Desa Kluwut Kecamatan Bulakamba Kabupaten Brebes atau biasa dipanggil dengan sebutan supplier. Bahasa yang mereka gunakan unik dan berbeda dengan bahasa yang digunakan oleh masyarakat pada umumnya. Bahasa tersebut juga berfungsi untuk merahasiakan percakapan mereka dari orang di luar kelompok profesi pemasok. Oleh karena itu, bahasa register pemasok udang dan ikan di Desa Kluwut Kecamatan Bulakamba Kabupaten Brebes menarik untuk dikaji dan dianalisis dari segi ilmu kebahasaan.


Permasalahan dalam penelitian ini yaitu 1) bagaimanakah bentuk register yang digunakan pemasok udang dan ikan di Desa Kluwut Kecamatan Bulakamba Kabupaten Brebes? dan 2) apakah fungsi sosial register pemasok udang dan ikan di Desa Kluwut Kecamatan Bulakamba Kabupaten Brebes? Tujuan penelitian ini adalah untuk mendeskripsikan bentuk register yang digunakan pemasok udang dan ikan di Desa Kluwut Kecamatan Bulakamba Kabupaten Brebes serta fungsi sosial register pemasok udang dan ikan di Desa Kluwut Kecamatan Bulakamba Kabupaten Brebes.


Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini ada dua macam, yaitu pendekatan sosiolinguistik dan pendekatan deskriptif kualitatif. Data dari penelitian ini adalah tuturan pemasok udang dan ikan di Desa Kluwut Kecamatan Bulakamba Kabupaten Brebes dan para karyawannya yang diduga mengandung register. Metode pengumpulan data dengan metode simak dan metode cakap. Penelitian ini juga menggunakan informan untuk membantu mengumpulkan data. Analisis data dalam penelitian ini menggunakan metode padan dan agih. Penelitian ini menggunakan metode formal dan metode informal untuk menyajikan hasil analisis data register pemasok udang dan ikan di Desa Kluwut Kecamatan Bulakamba Kabupaten Brebes.

Hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa register pemasok udang dan ikan di Desa Kluwut Kecamatan Bulakamba Kabupaten Brebes memiliki dua bentuk register, yaitu 1)bentuk register berdasarkan proses pembentukannya, dan 2) bentuk register berdasarkan satuan lingualnya. Berdasarkan proses pembentukannya yaitu berupa modifikasi dengan penambahan ji- pada awal kata dan pemenggalan suku kata pada kalimat dasar dan berupa perubahan bentuk berupa pembalikan urutan huruf kata dasar dan penambahan akhiran –an walaupun tidak semua kosakata mendapat tambahan akhiran –an. Bentuk register berdasarkan satuan lingualnya adalah bentuk tunggal, bentuk kompleks (yang mengalami proses afiksasi, reduplikasi, dan komposisi), dan bentuk bilangan. Fungsi sosial register pemasok udang dan ikan di Desa Kluwut Kecamatan Bulakamba Kabupaten Brebes di antaranya adalah fungsi bertanya harga, fungsi pengiriman barang, fungsi transaksi, fungsi bercengkrama dan bercanda, fungsi bertanya isi perkilo (ses), dan fungsi bertanya asal dan jenis udang.

Berdasarkan hasil penelitian, saran yang dapat diberikan adalah 1) Penggunaan register dengan masyarakat umum diharapkan bisa dihindari, karena ketidaktahuan masyarakat umum tentang register yang digunakan oleh pemasok udang dan ikan di Desa Kluwut Kecamatan Bulakamba Kabupaten Brebes. 2) Masih banyak register lainnya yang dapat dijadikan sebagai objek penelitian bagi para mahasiswa yang tertarik dengan bidang kebahasaan.

