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Di SMA ketertarikan siswa dalam membaca, khususnya bahasa Prancis dirasa masih sangat kurang dan belum tersedianya media pembelajaran pada keterampilan membaca yang sesuai dengan silabus SMA. Oleh karena itu penulis membuat media pembelajaran tersebut yang dapat digunakan dalam pembelajaran bahasa bagi siswa SMA sebagai variasi pembelajaran keterampilan membaca bahasa Prancis. 

Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah: Bagaimana bentuk pengembangan media pembelajaran bahasa Prancis pada keterampilan membaca berbasis macromedia flash untuk kelas XI SMA semester I?

Metode penelitian dalam penelitian ini adalah metode Penelitiandan Pengembangan atau research and development (R&D). Menurut Sugiono (2008: 409) terdapat sepuluh langkah yang harus dilakukan, namun karena terbatasnya waktu, penulis hanya mengadopsi lima langkah yakni, merumuskan masalah, mengumpulkan data, membuat desain produk,validasi, dan revisi desain.
Hasil penelitian ini adalah bentuk pengembangan media pembelajaran bahasa Prancis pada keterampilan membaca berbasis macromedia flash di kelas XI SMA semester I dengan tema la famille, yang merupakan tema kelas XI semester I sesuai dengan silabus SMA/MA, kemudian media tersebut dikembangkan sesuai keterampilan yang difokuskan yaitu keterampilan membaca, lalu penulis menambahkan beberapa gambar, foto, audio, materi dari buku pelajaran, dan materi dari internet untuk memperjelas bentuk desain media pembelajaran tersebut. Setelah itu, media pembelajaran tersebut dikonsultasikan pada ahli untuk mengetahui kekurangan dan kelemahannya. Kemudian pada tahap terakhir penulis melakukan beberapa revisi sesuai saran ahli. Setelah, media pembelajaran tersebut divalidasi oleh ahli/validator.
