SARI

Erwanda Arief Hermawan. 2012, ”Analisis Distribusi Pendapatan Dan Kemiskinan Di Kabupaten Kendal Tahun 2006 – 2010”. Fakultas Ekonomi. Universitas Negeri Semarang.
Kata Kunci : Distribusi Pendapatan, Kemiskinan

Pemerataan pendapatan dan kemiskinan merupakan masalah yang sangat penting dalam pembangunan ekonomi. Karena dalam membangun selalu diperhatikan segi pemerataan di samping pertumbuhan. Pemerataan pendapatan dan pengentasan kemiskinan harus diupayakan seiring dengan pertumbuhan ekonomi tidak perlu menunggu hasil pembangunan menjadi besar dulu. Pemerataan yang diambil dalam penelitian adalah bagaimana sebaran distribusi pendapatan antar golongan pendapatan dan bagaimana tingkat kemiskinan di Kabupaten Kendal.

Populasi dalam penelitian adalah individu atau rumah tangga  Kabupaten Kendal berdasarkan data Susenas, variabel penelitian yang digunakan meliputi jumlah, pengeluaran, pendapatan dan pendapatan perkapita penduduk Susenas Tahun 2006 – 2010 Kabupaten Kendal. Pengumpulan data penelitian menggunakan metode dokumentasi. Teknik penelitian menggunakan analisis ketimpangan pendapatan dan mengukur tingkat kemiskinan.

Berdasarkan hasil penelitian gini rasio tingkat kesenjangan pendapatan penduduk Kabupaten Kendal pada tahun 2006-2010 berfluktuasi dan cenderung meningkat. Pada tahun 2006 gini rasio Kabupaten Kendal sebesar 0,2072, pada tahun 2007 naik 0,4495, pada tahun 2008 turun 0,3354, pada tahun 2009 naik 0,5935 dan tahun 2010 gini rasio Kabupaten Kendal naik 0,6271.

Simpulan dalam penelitian bahwa distribusi pendapatan penduduk Kabupaten Kendal sesuai gini rasio menggambarkan bahwa pendapatan yang diterima masyarakat dari berbagai kelompok pendapatan mengalami fluktuasi dan cenderung meningkat. Menurut  kriteria bank dunia Tahun 2006, 40% masyarakat pendapatan rendah memperoleh 14,41% sehingga berada dalam kepincangan yang sedang. Tahun 2007-2010 terjadi ketidakmerataan pendapatan dengan nilai gini rasio > 0,3. Peningkatan pengeluaran rata-rata penduduk di Kabupaten Kendal tahun 2006–2010 yaitu 165.990 - 410.378 rupiah perkapita perbulan. Beberapa saran yang dapat peneliti berikan yaitu, sebaiknya pemerintah Kabupaten Kendal menfokuskan masalah di bidang pertanian berupa kesejahteraan para petani yaitu subsidi pupuk, pendidikan layak dan perlindungan dari para tengkulak yang merugikan petani. Sebaiknya pemerintah membuka lapangan pekerjaan padat karya sebanyaknya yang terlebih  mengutamakan penduduk wilayah sebagai tenaga kerjanya.








































