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Kata kunci : 
Modal, Tenaga Kerja, Teknologi dan Keberhasilan Usaha
Keberhasilan usaha pengrajin tenun sebagai variabel terikat, variabel bebasnya yaitu modal, tenaga kerja, dan teknologi. Tujuan yang dikaji dalam penelitian ini adalah (1) untuk mendeskripsikan modal, tenaga kerja, teknologi dan keberhasilan usaha; (2) mengetahui adakah pengaruh modal, tenaga kerja, dan teknologi terhadap keberhasilan usaha dan (3) mengetahui seberapa besar pengaruh modal, tenaga kerja, dan teknologi terhadap keberhasilan usaha.

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh pengrajin tenun ATBM di Desa Pakumbulan yang berjumlah 71 pengrajin tenun. Metode pengumpulan data dengan metode kuesioner dan dokumentasi. Metode analisis yang yang digunakan analisis deskriptif dan regresi dengan program SPSS 16 for windows.
Berdasarkan hasil analisis deskriptif diperoleh modal dalam kategori rendah, tenaga kerja dalam kategori cukup panjang, teknologi dalam kategori tradisional dan keberhasilan usaha dalam kategori cukup tinggi. koefisien determinasi (R2) yang diperoleh adalah sebesar 59,9% dan sisanya sebesar 40,1% dipengaruhi oleh faktor yang lain diluar model penelitian. Sedangkan dari hasil pengujian secara bersama-sama diperoleh Fhitung sebesar 33,428 yang memperoleh signifikansi 0,000. Dari hasil uji secara sendiri-sendiri masing-masing variabel bebas adalah 9,92% untuk modal, 22,94% untuk tenaga kerja, dan 7,18% untuk teknologi. Hasil regresi berganda yaitu LnY= -0,033 + 0,331LnX1 + 0,534X2 + 0,101 X3. Analisis regresi menunjukkan adanya pengaruh positif antara modal, tenaga kerja, dan teknologi terhadap keberhasilan usaha sentra industri kerajinan tenun ATBM di Desa Pakumbulan.
Berdasarkan hasil penelitian ini, dapat diambil kesimpulan ada pengaruh positif antara modal, tenaga kerja, dan teknologi terhadap keberhasilan usaha di Desa Pakumbulan. Saran yang dapat diambil, modal harus lebih ditingkatkan terutama pada biaya pembelian bahan baku dan upah tenaga kerja agar pekerja bisa meningkatkan kinerja. Tenaga kerja lebih mengutamakan pengalaman kerja para pekerja dan menambah waktu kerja agar pekerjaan dapat diselesaikan tepat waktu. Pada teknologi sebaiknya mengoptimalkan ATBM yang sudah ada. Keberhasilan usaha adalah harus bisa memanfaatkan jumlah modal yang akan dipakai. Keuntungan atau laba yang di dapat harus bisa digunakan untuk menutupi kerugian yang dialami pada periode sebelumnya.
























