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Perkembangan UKM dipengaruhi oleh berbagai faktor diantaranya adalah pinjaman modal dan pelatihan. Tujuan dari skripsi ini adalah (1) untuk mengetahui mekanisme penyaluran pinjaman modal bagi UKM. (2) menganalisis besarnya pengaruh pinjaman modal dan pelatihan terhadap perkembangan UKM (3) menganalisis besarnya pengaruh pelatihan yang diadakan PKBL terhadap perlembangan UKM dan (4) untuk menganalisis pengaruh pinjaman modal dan pelatihan secara bersama-sama terhadap perkembangan UKM. 
Populasi dalm penelitian ini adalah seluruh anggota Mitra Binaan Di kecamatan Cepu Kabupaten Blora yang berjumlah 34 anggota. Dengan menggunakan analisis deskriptif dan regresi dengan program SPSS 16 for windows. Variabel dalam penelitian ini terdiri dari variabel bebas yaitu Pinjaman Modal (X1) serta Pelatihan (X2), serta variabel terikat yaitu perkembangan UKM Mitra Binaan (Y). Metode pengumpulan data yang digunakan adalah metode kuesioner (angket).
Hasil penelitian menunjukkan bahwa pengaruh secara parsial antara pinjaman modal terhadap perkembangan UKM sebesar 39,94%. Pengaruh secara parsial pelatihan terhadap perkembangan UKM sebesar 47,88%. Pengaruh secara bersama-sama antara pinjaman modal, pelatihan terhadap perkembangan UKM dengan kontribusi sebesar 70,5%.
Kesimpulan penelitian ini adalah Pelatihan memiliki pengaruh paling besar dalam perkembangan UKM Mitra Binaan PT Pertamina EP Region Jawa Field Cepu di Kecamatan Cepu Kabupaten Blora. Saran yang dapat diberikan dalam penelitian ini adalah Mengingat cukup berhasilnya pinjaman modal dan pelatihan melalui  program PKBL ini diharapkan usaha kecil dan menengah mampu memanfaatkan kesempatan ini dengan baik agar menjadi usaha yang tangguh dan mandiri. 
























































































