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Tujuan penulisan Tugas Akhir ini adalah untuk mengetahui fungsi sistem bahan bakar sepeda motor, mengetahui macam sistem bahan bakar sepeda motor, mengetahui komponen-komponen sistem bahan bakar tipe injeksi PGM-FI pada Honda Supra-X 125 PGM-FI, mengetahui cara kerja sistem bahan bakar tipe injeksi PGM-FI, mengetahui pemahaman dalam hal menganalisis dan cara mengatasi gangguan-gangguan pada sistem bahan bakar tipe injeksi PGM-FI pada Honda Supra-X 125 PGM-FI. 
Metode penelitian menggunakan eksperimen di laboratorium dengan obJek penelitian analisis gangguan sistem bahan bakar terhadap kinerja mesin dan konsumsi bahan bakar pada Honda Supra-X 125 PGM-FI standar pabrik. 
Hasil penelitian menunjukan gangguan-gangguan sangat mempengaruhi kenerja dan konsumsi bahan bakar. Pada saat IAT Sensore dan MAP Sensore mengalami gangguan putaran mesin menjadi tidak setabil dan konsumsi bahan bakar paling hemat terjadi pada putaran 1500 rpm, sedangkan paling boros terjadi pada putaran 2500 rpm. Pada saat TP Sensore mengalami gangguan putaran mesin menjadi tidak setabil setabil dan konsumsi bahan bakar paling hemat terjadi pada putaran 1500 rpm, sedangkan  paling boros terjadi pada putaran 2000 rpm.



