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	Tujuan penelitian dalam tugas akhir ini adalah (1) mengetahui komponen yang terdapat pada rem modifikasi kendaraan roda tiga 125 cc, (2) mengetahui cara kerja rem pada modifikasi kendaraan roda tiga 125 cc, (3) mengetahui kekuatan pengereman  modifikasi kendaraan roda tiga  125 cc.
	Metode penelitian yang digunakan dalam tugas akhir ini adalah melalui eksperimen dengan cara pembongkaran, perakitan, dan pengukuran komponen-komponen rem dan kekuatan rem. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah dokumentasi, dan studi pustaka. 
	Simpulan dari pelaksanaan tugas akhir ini adalah (1) Pada rangkaian rem tromol terdiri dari (a) Brake pedal (pedal rem), (b) Operating rod (batang penghubung), (c) Brake lever (tuas rem), (d) Brake shoe (sepatu rem), dan (e) Drum (tromol), sedangkan rangkaian rem cakram terdiri atas 4 komponen utama, diantaranya adalah Boster, Master Silinder, Kaliper, dan piringan (Disc Brake). (2) Cara kerja rem pada kendaraan modifikasi roda tiga 125 c pada prinsipnya sama dengan rem mobil karena  satu gandar (gardan) mempunyai dua roda. (3) Kekuatan rem pada kendaraan modifikasi roda tiga 125 cc sebanding dengan energi kinetik yang diperlukan yaang sebanding dengan ½ massa kali kecepatan kendaraan dikuadratkan, atau hasil perkalian massa total kendaraan dengan laju perlambatan dan percepatan gravitasi.



