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       Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui pola kerjasama SMK Negeri 1 Adiwerna dengan Dunia Usaha/Industri, cara yang dilakukan oleh SMK untuk memperoleh kerjasama, strategi yang dilakukan SMK untuk menjaring kerjasama, kendala yang dihadapi SMK dalam menjalin kerjasama, dan solusi yang dilakukan SMK untuk mengatasi kendala yang dihadapi dalam menjalin kerjasama. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah tentang bagaimana pola kerjasama SMK Negeri 1 Adiwerna, bagaimana cara SMK memperoleh kerjasama, Apasaja strategi yang dilakukan SMK untuk menjaring Dunia Usaha/Industri yang akan diajak bekerjasama, kendala apa saja yang dihadapi oleh SMK dalam menjalin kerjasama, dan solusi apakah yang dilakukan oleh SMK untuk mengatasi kendala yang dihadapi dalam menjalin kerjasama.
Metode penelitian yang digunakan adalah metode deskriptif kualitatif. Informan penelitian adalah Waka Humas, Kabid Humas tiap program keahlian, Ketua BKK, siswa, dan pihak industri. Pengumpulan data dilakukan dengan metode observasi, wawancara, dan studi dokumentasi. Keabsahan data diperiksa dengan menggunakan  teknik triangulasi sumber dan triangulasi teknik. Analisis data menggunakan teknik reduksi data, sajian data, dan verifikasi data.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa program kerjasama pendidikan yang dilakukan SMK Negeri 1 Adiwerna dengan Dunia Usaha/Industri adalah program Dual system Vocational Training, SMK Negeri 1 Adiwerna memperoleh kerjasama dengan Dunia Usaha/Industri dengan melalui penempatan siswa prakerin di industri yang belum pernah bekerjasama, kunjungan ke industri yang potensial untuk diajak bekerjasama, menghubungi alumni SMK Negeri 1 Adiwerna yang ada di industri, dan melakukan promosi kompetensi siswa ke industri. Strategi yang dilakukan untuk menjaring industri adalah dengan memperbanyak peluang kerjasama, memaksimalkan monitoring Prakerin, memantapkan pembekalan siswa yang akan terjun ke industri, senantiasa berkomunikasi dengan alumni, selalu melakukan sinkronisasi kurikulum, dan Mengefektifkan kepengurusan bidang kerjasama. 
Kesimpulan yang didapat dari penelitian ini adalah Solusi yang dilakukan SMK Negeri 1 Adiwerna untuk mengatasi kendala kerjasama adalah selalu aktif menawarkan kerjasama, selalu aktif menjalin komunikasi dengan industri menghubungi alumni yang sudah bekerja di industri, dan selalu melakukan sinkronisasi kurikulum. Adapun saran yang dapat diajukan adalah sebaiknya sekolah menambah intensitas monitoring Prakerin, mempersiapkan program Prakerin dengan sebaik-baiknya, memperhatikan kualitas industri yang akan diajak bekerjasama, dan mendata alumni yang sudah sukses bekerja di industri.

