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Keberhasilan peserta didik dalam belajar dapat ditentukan oleh faktor psikologis yang ada dalam diri peserta didik dan model pembelajaran yang digunakan guru dalam pelaksanaan proses pembelajaran. Self concept dan motivasi belajar merupakan dua faktor psikologis yang dapat mempengaruhi kemampuan pemecahan masalah peserta didik. Problem Based Learning atau pembelajaran berbasis masalah  diyakini dapat meningkatkan self concept dan motivasi belajar peserta didik serta dapat melatih kemampuan pemecahan masalah matematika peserta didik.

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh self concept terhadap kemampuan pemecahan masalah peserta didik, untuk mengetahui pengaruh motivasi belajar terhadap kemampuan pemecahan masalah peserta didik, serta untuk mengetahui pengaruh self concept dan motivasi belajar peserta didik secara bersama terhadap kemampuan pemecahan masalah peserta didik.

Populasi penelitian ini adalah peserta didik kelas VII SMP Negeri 2 Adiwerna sebanyak 347 peserta didik. Pengambilan sampel dilakukan dengan random sampling sehingga terpilih satu kelompok eksperimen. Sampel yang terdiri dari satu kelompok tersebut diberi perlakuan pembelajaran dengan menerapkan model pembelajaran Problem Based Learning. Metode pengumpulan data menggunakan metode angket, tes, dan observasi. Variabel independen dalam penelitian ini adalah self concept dan motivasi belajar peserta didik sedangkan variabel dependen dalam penelitian ini adalah kemampuan pemecahan masalah. Analisis data hasil penelitian menggunakan  analisis regresi linear sederhana dan analisis regresi linier ganda.
Hasil penelitian diperoleh bahwa terdapat pengaruh signifikan antara self concept terhadap kemampuan pemecahan masalah peserta didik yakni variasi kemampuan pemecahan masalah peserta didik 54,921% dipengaruhi oleh self concept peserta didik. Terdapat pengaruh signifikan antara motivasi belajar terhadap kemampuan pemecahan masalah peserta didik yakni variasi kemampuan pemecahan masalah peserta didik 62,49% dipengaruhi oleh motivasi belajar peserta didik. Terdapat pengaruh signifikan antara self concept dan motivasi belajar peserta didik terhadap kemampuan pemecahan masalah matematika peserta didik yakni variasi kemampuan pemecahan masalah matematika peserta didik 72,28% dipengaruhi oleh skor self concept dan motivasi belajar peserta didik secara bersama-sama.
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