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Kata Kunci : Buku ajar biologi kelas XI, salingtemas 
Buku ajar merupakan salah satu sumber belajar. Penyusunan buku ajar disesuaikan dengan KTSP. Buku ajar yang digunakan di sekolah dalam proses pembelajaran hendaknya dalam penyajiannya memenuhi tuntutan kurikulum yang sesuai dengan standar isi. Standar isi dalam KTSP untuk mata pelajaran biologi menyajikan 4 standar kompetensi, 3 diantaranya mengaitkan konsep biologi dengan lingkungan, teknologi, dan masyarakat (salingtemas). Penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsikan representasi salingtemas dalam substansi materi dan latihan buku ajar biologi kelas XI serta kesesuaian kelayakan isi, bahasa, penyajian dengan instrumen penilaian buku teks pelajaran dari BSNP

Jenis penelitian yang digunakan dalam penelitian ini merupakan penelitian kuantitatif dengan metode content analysis. Populasi dalam penelitian ini adalah semua buku ajar biologi yang digunakan guru biologi kelas XI dalam proses belajar mengajar di SMA Negeri sekota Semarang. Pengambilan sampel dengan menggunakan teknik purposive sampling yaitu mengambil buku dengan persentase penggunaan terbanyak. Diperoleh sampel buku Biologi 2 terbitan ESIS (buku ajar 1) dan Biologi terbitan Erlangga (buku ajar 2).
Hasil penelitian menunjukkan tingkat  representasi salingtemas dalam substansi materi dan latihan pada buku ajar biologi kelas XI adalah sedang dengan perolehan persentase buku ajar 1 sebesar 48,33% dan buku ajar 2 sebesar 48,135%. Kesesuaian isi, bahasa dan penyajian buku ajar biologi kelas XI dengan instrumen penilaian buku teks pelajaran pendidikan dasar dan menengah dari BSNP dalam buku ajar 1 memiliki rata-rata pemenuhan sebesar 86,21%, buku ajar 2 sebesar 89,09% dengan kriteria sangat sesuai. 

Kesimpulan penelitian ini menunjukan tingkat representasi salingtemas dalam substansi materi dan latihan pada buku ajar biologi kelas XI adalah sedang dan kesesuaian isi, bahasa, penyajian dalam buku ajar biologi kelas XI dengan instrumen penilaian buku teks pelajaran pendidikan dasar dan menengah dari BSNP adalah sangat sesuai.
