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Mengetahui beta suatu sekuritas atau beta suatu portofolio merupakan hal yang penting untuk menganalisis sekuritas atau portofolio tersebut. Beta suatu sekuritas menunjukkan risiko sistematiknya yang tidak dapat dihilangkan karena diversifikasi. Mengetahui beta masing-masing sekuritas juga berguna untuk pertimbangan memasukkan sekuritas tersebut kedalam portofolio yang akan dibentuk. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui(1) seberapa besar pengaruh rasio-rasio keuangan terhadap risiko sistematik beta saham (2) seberapa besar pengaruh DER terhadap risiko sistematis (3) seberapa besar pengaruh CR terhadap risiko sistematis (4) seberapa besar pengaruh ROE terhadap risiko sistematis (5) seberapa besar pengaruh NPM terhadap risiko sistematis.

Populasi dalam penelitian ini adalah perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI tahun 2009. Teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah teknik pemilihan sampel tak acak (purposive sampling) dengan berdasarkan pada pertimbangan tertentu (judgement sampling). Jumlah sampel yang memenuhi kriteria penelitian ada 118 perusahaan. Pengumpulan data dilakukan dengan metode dokumentasi yaitu mengumpulan data yang dilanjutkan dengan penelitian pokok. Analisis yang digunakan adalah analisis deskiptif dan analisis regresi berganda dengan bantuan SPSS 16.00 for windows.

Hasil penelitian yang diperoleh (1) berdasarkan hasil uji F, didapat nilai F hitung sebesar 1,069 dengan probabilitas 0,375. Dengan nilai probabilitas lebih besar daripada 0,05 maka keempat variabel independen secara bersama-sama tidak berpengaruh terhadap variabel dependen (beta). (2) DER tidak berpengaruh terhadap beta. Nilai T hitung sebesar -0.177 dengan sig 0,860. (3) CR tidak berpengaruh terhadap beta. Nilai T hitung CR sebesar 0.134  dengan sig 0,893 (4) ROE tidak berpengaruh terhadap beta. Nilai T hitung ROE 0.066 dengan sig 0,948. (5) NPM berpengaruh terhadap beta. Nilai T hitung NPM 2.006 dengan sig 0,047.

Berdasarkan hasil kesimpulan diatas DER,CR,ROE,NPM secara simultan tidak berpengaruh terhadap beta saham. Keputusan investor untuk berinvestasi di dalam perusahaan berskala besar belum tentu merupakan keputusan terbaik. Tidak menutup kemungkinan jika perusahaan besar lebih berisiko tinggi. Investor juga harus mempertimbangkan bagaimana kredibilitas perusahaan di masa mendatang

