 (
vi
)ABSTRAK

Nurhanudin, Faisal. 2011. Analisa Intensitas Penerangan Pada Lampu Merk Philips, Brico dan Shinyoku Tugas Akhir, Teknik Elektro, Fakultas Teknik, Universitas Negeri Semarang. Drs. Agus Murnomo, M.T.

Cahaya dari lampu penerangan, dapat dikatakan sebagai bagian kebutuhan hidup manusia. Di dalam memilih lampu penerangan seyogyanya memperhatikan beberapa aspek agar diperoleh kenyamanan seperti tidak silau, tidak membuat mata lelah dan lain sebagainya. Untuk memperoleh kenyamanan, lampu penerangan yang dipilih hendaknya mempunyai intensitas cahaya sesuai keperluan pekerjaaan yang akan dilakukan. Sayangnya setiap pembelian lampu, pada dos atau kemasan lampu tidak tertera intensitas cahaya lampu dan umumnya hanya tertera daya lampu dan tegangannya. Untuk itu agar bisa mengetahui besarnya intensitas cahaya kita harus melakukan penelitian dan pengukuran menggunakan flux meter.
Pemanfaatan lampu pada saat ini merupakan kebutuhanian yang penting dalam kehidupan. Pada pemilihan lampu harus diperhatikan beberapa aspek untuk memperoleh kenyamanan penglihatan, menunjang kelancaran kegiatan, tidak mengganggu kesehatan, dan dapat menghemat energi. Salah satu aspek yang perlu diperhatikan adalah adanya datasheet yang memberikan informasi mengenai berapa nilai arus listrik, tegangan listrik, daya listrik, serta intensitas penerangan yang dihasilkan lampu tersebut, akan tetapi banyak produk lampu yang tidak menyertakan datasheet tersebut sehingga konsumen kesulitan dalam memilih produk lampu sesuai dengan yang dibutuhkan.
Pada penulisan laporan tugas akhir ini, penulis menggunakan metode-metode indentifikasi masalah, studi pustaka, metode observasi, dan metode konsultasi maka penulis mengangkat judul penelitiannya adalah “Analisa Intensitas Penerangan Pada Lampu Merk Philips, Brico dan Shinyoku”.
Setelah dilakukan pengukuran dan pengujian maka dapat disimpulkan bahwa “Analisa Intensitas Penerangan Pada Lampu Merk Philips, Brico dan Shinyoku” menunjukan bahwa lampu merk Philips yang ada di pasaran lebih mempunyai tingkat intensitas penerangan yang lebih besar ktimbang merk lampu yang lain. Hal ini disebabkan karena pada lampu merk Philips menggunakan jenis lampu fluorescent.



