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Kata Kunci : Latar belakang pendidikan, manajemen usaha tailoring
	Usaha tailor merupakan usaha jahit menjahit yang menerima pesanan pembuatan pakaian. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah adakah hubungan  latar belakang pendidikan pengusaha tailor dengan manajemen usaha tailor di Kecamatan Ungaran Barat Kabupaten Semarang? Tujuan penelitian adalah untuk mengetahui hubungan latar belakang pendidikan pengusaha tailor dengan manajemen usaha tailor di Kecamatan Ungaran Barat Kabupaten Semarang.
	Metode penelitian menggunakan metode deskriptif kuantitatif. Teknik penarikan sampel dengan purposive sampling. Variabel bebas latar belakang pendidikan, dan variabel terikat manajemen usaha tailor. Teknik pengumpulan data dengan observasi, kuesioner, dan dokumentasi. Teknik analisis data menggunakan analisis deskriptif dan korelasi product moment pearson dengan bantuan komputer.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa tingkat pendidikan formal responden adalah 15% SD, 10% SMP, 60% SMA< dan 10% perguruan tinggi, pendidikan non formal responden adalah 5% kursus sampai bisa, 15% kursus 2 bulan, 70% kursus 1 bulan, 10% tidak pernah kursus, pendidikan informal responden adalah 5% lebih dari 1 tahun, 30% kurang dari 1 tahun, 15% kurang dari 6 bulan, dan 50% kurang dari 3 bulan, dan tingkat manajemen usaha tailor responden adalah 15% dengan keempat aspek manajemen, 40% dengan tiga aspek manajemen, 30% dengan 2 aspek manajemen, dan 15% dengan manajemen sederhana.
	Simpulan penelitian adalah ada hubungan yang signifikan antara latar belakang pendidikan berhubungan dengan manajemen usaha tailor di Kecamatan Ungaran Barat Kabupaten Semarang. Saran  yang diajukan adalah Bagi pengusaha tailor agar meningkatkan pengetahuan dan keterampilannya sesuai dengan perkembangan kemajuan zaman dengan mengikuti pelatihan, seminar, atau lokakarya.



