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Permasalahan dalam penelitian ini untuk mengetahui: 1) Apakah ada pengaruh Panjang tungkai peserta bola voli putra UKM UNNES, 2) apakah ada pengaruh latihan barrier hops peserta bola voli putra UKM UNNES, 3) Adakah pengaruh panjang tungkai dan hasil latihan barrier hops terhadap kemampuan vertikal jump pada peserta bola voli putra UKM UNNES.

Populasi dalam penelitian ini adalah jumlah anggota UKM yang berjumlah 30 pemain. Teknik pengambilan sampel dalam penelitian ini adalah purposive sampling, yaitu mengambil 12 sampel sesuai kebutuhan peneliti dalam penelitian kemudian dilakukan tes awal mengukur panjang tungkai, dan vertikal jump hasil dari tes awal tersebut dirangking (dipasangkan) dengan menggunakan rumus a b b a, menjadi dua kelompok yaitu kelompok eksperimen I dan kelompok eksperimen II. Perlakuan dalam penelitian ini adalah latihan barrier hops untuk kedua kelompok, dan diambil hasil menggunakan test vertikal jump. Selanjutnya untuk menganalisa data menggunakan pola M–S (Matching Subject Design) dengan analisis statistik t-test rumus pendek.

Hasil penelitian diperoleh keterangan bahwa panjang tungkai dan latihan barrier hops secara simultan berpengaruh signifikan terhadap hasil lompatan vertikal jump. Berdasarkan hasil uji t diperoleh keterangan bahwa variabel panjang tungkai berpengaruh positif ternhadap hasil lompatan vertikal jump secara signifikan yaitu sebesar 25%. Berdasarkan hasil uji t diperoleh keterangan bahwa variabel barrier hops berpengaruh terhadap hasil lompatan vertika jump UKM bola voli UNNES yaitu sebesar 35.28%. dari hasil tersebut sudah semestinya pihak pengelola UKM UNNES harus selalu memberikan porsi latihan barrier hops lebih banyak agar kualitas atlet lebih terjaga dengan baik.

Simpulan yang diperoleh adalah terdapat pengaruh panjang tungkai anjang pada peserta putra UKM bola voli UNNES sebesar. Terdapat pengaruh panjang tungkai pendek pada peserta putra UKM bola voli UNNES. Terdapat perbedaan  pengaruh panjang tungkai panjang dan panjang tungkai pendek dengan latihan barrier hops terhadap kemampuan vertikal jump pada peserta putra UKM bola voli UNNES.
