ABSTRAK
Habsari Dewi Jayanti. 2012. Hubungan Psikologi Atlet dengan Keberhasilan Passing Bawah pada Pemain Bola Voli Putri Klub UNDIP Usia 13 Tahun 2012. Skripsi, Jurusan Pendidikan Kepelatihan Olahraga, Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang.
Dalam penelitian ini permasalahan yang akan dibahas adalah bagaimana psikologi atlet pemain bola voli putri Klub UNDIP U - 13 tahun 2012, bagaimana keberhasilan passing bawah pada pemain bola voli putri Klub UNDIP U - 13 tahun 2012, dan Ada atau tidak hubungan psikologi atlet terhadap keberhasilan passing bawah pada pemain bola voli putri Klub UNDIP U - 13 tahun 2012. Tujuan penelitian untuk mendeskripsikan psikologi atlet pemain Klub bola voli putri unit kegiatan mahasiswa bola voli UNDIP U - 13 tahun 2012, untuk mendeskripsikan keberhasilan passing bawah pada pemain bola voli putri Klub UNDIP U - 13 tahun 2012, untuk mendeskripsikan dan membuktikan ada atau tidak hubungan psikologi atlet dengan keberhasilan passing bawah pada pemain bola voli putri Klub UNDIP U - 13 tahun 2012.

Populasi dalam penelitian ini adalah pemain bola voli putri klub UNDIP U - 13 sebanyak 11 anak. Teknik pengambilan sampel adalah Total Sampling. Teknik pengumpulan data yaitu teknik pemberian angket atau kuesioner., observasi, studi pustaka, tes. Variabel  bebas dalam penelitian ini adalah psikologi atlet (x), sedangkan variabel terikatnya (y) adalah keberhasilan passing bawah. Teknik analisis data yang digunakan adalah analisis deskriptif dan product moment.

Hasil penelitian adalah sebagai berikut berdasarkan data angket psikologi atlet diperoleh skor maksimal adalah 44 dan skor minimal adalah 18. Dengan demikian Range-nya adalah 26. Rata-rata adalah 30,36. Psikologi atlet pemain bola voli putri klub UNDIP U - 13 tahun 2012 termasuk dalam kategori memiliki tingkat kecemasan sangat rendah dengan prosentase 27,27%. Jumlah keberhasilan passing bawah seluruhnya ada 66 passsing bawah. Skor maksimal adalah 18 dan skor minimal adalah 0. Dengan demikian Range-nya adalah 18. Psikologi atlet mempunyai hubungan yang signifikan terhadap keberhasilan passing bawah. Karena nilai r
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(0,925> 0,576), maka dapat disimpulkan bahwa variabel psikologi atlet memiliki hubungan yang signifikan dengan keberhasilan passing bawah. Berdasarkan koefisien determinasi (R
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) adalah 0,9252 maka hubungan psikologi atlet terhadap pada pemain bola voli putri klub UNDIP U - 13 tahun 2012 sebesar 85,5%,  sedangkan sisanya 14,5% dijelaskan oleh sebab-sebab yang lain.
Oleh sebab itu, sebaiknya pelatih lebih memahami kondisi psikologis para atletnya sehingga dapat memberikan perlakuan yang sebaik-baiknya agar si atlet tidak merasa dipermalukan, diintimidasi dan ditekan.
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