SARI
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Permasalahan penelitian ini adalah 1) apakah ada perbedaan latihan drill voli dalam tenis dengan metode terus menerus dan bergantian terhadap kemampuan voli pada mahasiswa putra peserta IKK Tenis Jurusan PKLO FIK UNNES Tahun 2012? 2) jika ditemukan perbedaan, manakah yang lebih baik latihan drill voli dalam tenis dengan metode terus menerus dan bergantian terhadap kemampuan voli pada mahasiswa putra peserta IKK Tenis Jurusan PKLO FIK UNNES Tahun 2012? Tujuan penelitian ini untuk mengetahui: 1) ada dan tidaknya perbedaan latihan drill voli dalam tenis dengan metode terus menerus dan bergantian terhadap kemampuan voli pada mahasiswa putra peserta IKK Tenis Jurusan PKLO FIK UNNES Tahun 2012 2)Metode latihan voli yang lebih baik antara metode terus menerus dan bergantian terhadap kemampuan voli pada mahasiswa putra peserta IKK Tenis Jurusan PKLO FIK UNNES Tahun 2012.

Metode penelitian ini adalah metode eksperimen. Desain penelitian menggunakan pola M-S. Populasi penelitian peserta IKK Tenis Jurusan PKLO FIK UNNES Tahun 2012 berjumlah 23 orang. Jumlah sampel dalam penelitian ini 20 orang, teknik pengambilan sampel menggunakan teknik purposive sampling. Dalam penelitian ini yang menjadi variabel bebas adalah latihan terus menerus dan bergantian sedangkan variabel terikat adalah kemampuan voli. Instrumen tes menggunakan Timner Tennis Skill Test. Teknik pengumpulan data menggunakan observasi dan teknik tes. Metode analisis data menggunakan t-test rumus pendek.

Hasil penelitian dengan db=9 dan taraf signifikansi 5% diketahui thitung  sebesar 2,57 dengan N=10 diketahui ttabel sebesar 2,26 berarti thitung> ttabel atau 2,57 > 2,26 berarti 1) ada perbedaan hasil latihan menggunakan metode terus menerus dan bergantian terhadap kemampuan voli pada mahasiswa putra peserta IKK Tenis Jurusan PKLO FIK UNNES Tahun 2012 2) hasil uji beda mean diketahui Me > Mk atau 51,60 > 44,90 berarti metode latihan terus menerus lebih baik daripada metode latihan bergantian terhadap kemampuan voli pada mahasiswa putra peserta IKK Tenis Jurusan PKLO FIK UNNES Tahun 2012.

Simpulan penelitian adalah 1) ada perbedaan hasil latihan drill voli dalam tenis dengan metode terus menerus dan bergantian terhadap kemampuan voli, 2)  metode latihan terus menerus lebih baik dari pada metode latihan bergantian terhadap kemampuan voli pada mahasiswa putra peserta IKK Tenis Jurusan PKLO FIK UNNES Tahun 2012. Berdasarkan hasil penelitian, saran yang dapat diberikan adalah hendaknya pelatih memberikan latihan terus menerus untuk meningkatkan kemampuan voli petenis.

