SARI

Widhi Prastyo, Hasil Latihan Servis Twist Jarak Bertahap dan Jarak Tetap Terhadap Ketepatan Servis Twist Tenis Pada Pemain Usia 14-18 Tahun di Kabupaten Kendal Tahun 2012.

Permasalahan penelitian ini adalah apakah latihan servis twist jarak bertahap dan jarak tetap mempunyai pengaruh terhadap ketepatan servis twist, pada pemain tenis usia 14-18 tahun di Kabupaten Kendal tahun 2012. Tujuan dari penelitian ini mengetahui hasil latihan servis twist jarak bertahap dan jarak tetap terhadap ketepatan servis twist, pada pemain tenis usia 14-18 tahun di Kabupaten Kendal tahun 2012. 
Metode penelitian ini menggunakan metode eksperimen. Populasi penelitian adalah pemain tenis usia 14-18 tahun di Kabupaten Kendal tahun 2012 sebanyak 24 orang. Pengambilan sampel menggunakan (purposive random sampling) sampel yang digunakan dalam penelitian ini sebanyak 16 orang. Menggunakan instrumen tes ketepatan servis twist menggunakan (J.E. Hewitt : Hewitt’s Tennis Achievement Test. Research). Teknik analisis data menggunakan menggunakan deskriptif menggunakan rumus persentase 
Hasil analisis diperoleh untuk kelompok putra meningkat ketepatan servis twist rata-rata 11,1 atau dalam persentase 83,45%. Dan kelompok putri meningkat ketepatan servis twist rata-rata 9 atau dalam persentase 52,02%, maka dapat disimpulkan bahwa latihan servis twist jarak bertahap dan jarak tetap dapat meningkatkan ketepatan servis twist pada pemain tenis usia 14-18 tahun di Kabupaten Kendal tahun 2012. 
Harapan peneliti kepada para pelatih tenis. 1) Kepada para pelatih tenis untuk memperoleh hasil latihan servis twist yang baik, dapat menggunakan latihan servis jarak bertahap dan jarak tetap untuk meningkatkan ketepatan servis twist. 2) Bagi mahasiswa lain yang ingin melakukan penelitian sejenis dapat membandingkan model latihan ini dengan model yang lain, terkait suatu metode latihan yang dapat meningkatkan kemampuan bermain tenis.

