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ABSTRAK
Martha, Br Purba. 2009. Jenis-Jenis Gastropoda( phylum Moluska) di Pantai Maron Semarang. Skripsi, Jurusan Biologi Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam Universitas Negeri Semarang. Drs. Partaya, M. Si. dan Drs F Putut Martin HB, M. Si.
Pantai Maron merupakan suatu pantai yang berada disekitar kawasan muara Sungai Silandak di daerah barat Semarang letaknya tidak jauh dari bandara Ahmad Yani Semarang. Pantai ini memiliki berbagai jenis kekayaan  flora dan fauna salah satunya adalah Gastropoda. Hewan Gastropoda  mempunyai peranan penting baik dari segi ekologi dan ekonomi. Informasi yang terbatas mengenai jenis-jenis hewan Gastropoda di pantai Maron Semarang mendorong untuk dilakukannya penelitian tentang Jenis-Jenis Gastropoda. Tujuan dilakukan penelitian ini adalah untuk mengetahui jenis-jenis Gastropoda yang terdapat di pantai Maron Semarang. 

Penelitian ini dilakukan pada bulan Juni-Agustus 2009. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode observasi dan deskripsi. Metode analisis data dilakukan secara deskriptif kualitatif  berdasarkan karakter ciri-ciri morfologi yang ada.

Berdasarkan hasil penelitian diperoleh 14 jenis Gastropoda yang terdiri dari 2 ordo, 9 familia, dan 10 genus. meliputi spesies Cypraea eburnea, Architectonica maxima, Strombus caranium, Telescopium telescopium, Cheritidea cingulata, Cheritidea obtusa, Cheritidea quadrata, Policines tumidus, Turitella terebra, Littorina melanostoma, Littorina carinifera,Olivia mustelina, Oliva oliva, Nassarius livescens Daerah sebaran meliputi daerah pantai Maron bagian barat, daerah pantai Maron bagian timur, hutan mangrove dan tambak. Spesies yang paling banyak ditemukan adalah Cheritidea cingulata dan Cheritidea obtusa. Spesies ini ditemukan di 4 daerah cuplikan dan paling banyak di temukan di hutan mangrove
Kesimpulan dari penelitian ini , bahwa di pantai Maron Semarang terdapat berbagai macam jenis Gastropoda. Oleh karena itu hendaknya usaha untuk melestarikan tetap mendapat perhatian yang cukup agar kelestarian Gastropoda di pantai Maron Semarang dapat dipertahankan yaitu dengan cara mengurangi segala bentuk usaha yang dapat merusak atau mengganggu lingkungan perairan pantai Maron. 

Kata Kunci
:  Jenis-jenis, Gastropoda, Pantai Maron
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