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ABSTRAK
Wahyudi, Eko. 2010. Pemberian Umpan Balik Berdasarkan Hasil Tes Formatif Terstruktur Untuk Meningkatkan Hasil Belajar Pada Pembelajaran Pengetahuan Dasar Teknik Mesin (PDTM). Siswa kelas X(4) Teknik Mekanik Otomotif SMK Muhammadiyah Kudus. Skripsi, ewahyudi61@yahoo.co.id. Jurusan Teknik Mesin Fakultas Teknik Universitas Negeri Semarang. Pembimbing: I. Dr. M khumaedi, M.Pd, II. Rusiyanto, S.Pd, MT.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui peningkatan pemahaman siswa setelah pemberian umpan balik pada pembelajaran Pengetahuan Dasar Teknik Mesin ( PDTM ) tentang konsep motor bakar torak dan konsep pompa fluida Jurusan Teknik Mekanik Otomotif SMK Muhammmadiyah Kudus tahun akademik 2009/2010. 
Penelitian ini terlaksana dalam 2 (dua) siklus kegiatan. Setiap siklus terdiri atas 4 (empat) tahapan, yaitu: perencanaan, tindakan, observasi, dan refleksi. Perencanaan berupa rancangan tindakan yang disusun berdasarkan permasalahan dan hasil refleksi dari siklus sebelumnya. Tindakan dilakukan berdasarkan perencanaan sebagai aplikasi isi rancangan tindakan, dalam penelitian ini berupa pemberian umpan balik berdasarkan hasil tes formatif terstruktur. Observasi dilaksanakan oleh peneliti dan guru kolaborasi untuk mengetahui perkembangan siswa di kelas. Refleksi berupa pengulasan secara kritis dampak pelaksanaan tindakan atau sebagai evaluasi dan acuan pengambilan keputusan untuk tahap selanjutnya. Penelitian ini menggunakan desain Penelitian Tindakan Kelas ( Class Action Research ) dengan pola single-test-double-trial-method. Populasi penelitian ini adalah siswa kelas X(4) SMK Muhammadiyah Kudus terdiri dari 40 siswa. Penelitian hanya satu kelas, maka yang diambil adalah seluruh populasinya. 
Hasil analisis data mendapatkan bahwa ada peningkatan antara hasil belajar tentang konsep motor bakar torak dan konsep pompa fluida sebelum dan setelah pemberian umpan balik pada pembelajaran Pengetahuan Dasar Teknik Mesin ( PDTM ). Hal itu terlihat pada hasil nilai rata-rata sebelum pemberian umpan balik ( post test 1 ) sebesar 65,10 dan nilai rata-rata setelah pemberian umpan balik ( post test II ) sebesar 80,85, sehingga dapat dikatakan bahwa pemberian umpan balik konsep motor bakar torak dan konsep pompa fluida telah berjalan dengan baik karena prestasi belajar siswa pada pembelajaran Pengetahuan Dasar Teknik Mesin (PDTM) mengalami peningkatan 24,19 % dari sebelum pemberian umpan balik konsep motor bakar torak dan konsep pompa fluida.
Kata kunci : Umpan Balik, Tes Formatif Terstruktur, dan Hasil Belajar.


























































































































































