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	Latar belakang penelitian ini adalah karena keterbatasan sarana dan prasarana di sekolah menjadikan proses pembelajaran tidak dapat berjalan dengan baik. Oleh karena itu pembelajaran Penjasorkes ini dikembangkan dengan memanfaatkan lingkungan luar sekolah untuk melatih permainan bola voli. Permasalahan dalam penelitian ini adalah “Apakah  model pembelajaran pasing bawah pada permainan bola voli melalui pendekatan lingkungan pasir kebun bambu  pada siswa kelas IV SD Negeri Banjaragung 01 Kecamatan Warureja Kabupaten Tegal efektif untuk pembelajaran penjasorkes kelas IV SD“?. Sedangkan tujuannya adalah untuk menghasilkan model pembelajaran pasing bawah pada permainan bola voli melalui pendekatan lingkungan pasir kebun bambu  yang efektif  untuk pembelajaran penjasorkes pada siswa kelas IV SD.
	Metode penelitian ini adalah penelitian pengembangan untuk menghasilkan produk pembelajaran, yaitu (1) melakukan penelitian pendahuluan (2) mengembangkan bentuk produk awal, (berupa model pembelajaran keseimbangan gerak), (3) evaluasi para ahli (4) revisi produk awal, revisi produk setelah uji coba skala kecil (8  siswa), (5) uji coba skala besar (32 siswa), (6) revisi produk akhir yang dilakukan berdasarkan uji coba skala besar, (7) hasil akhir model pembelajaran permainan bola voli dalam Penjasorkes melalui pendekatan lingkungan pasir kebun bambu siswa kelas IV SD Negeri Banjaragung 01 Kecamatan Warureja Kabupaten Tegal. Pengumpulan data dilakukan dengan  menggunakan kuesioner dan observasi yang diperoleh dari evaluasi ahli, uji coba skala kecil dan uji coba skala besar. Data berupa hasil penilaian mengenai kualitas produk, saran untuk perbaikan produk, dan hasil pengisian kuesioner oleh siswa. Teknik analisis data yang digunakan adalah deskriptif persentase untuk mengungkap aspek kognitif, psikomotor dan afektif siswa setelah menggunakan produk.
	Hasil penelitian berdasarkan uji coba diperoleh data evaluasi ahli yaitu, ahli Penjaorkes 81,33% (baik), ahli pembelajaran I 82,67% (baik), ahli pembelajaran II 84% (baik), uji coba skala kecil 92,00% (sangat baik), uji coba skala besar 94,67% (baik). Dari data dan landasan teori  yang ada maka dapat disimpulkan bahwa model pembelajaran passing bawah pada permainan bola voli melalui pendekatan lingkungan pasir kebun bambu  dapat digunakan untuk pembelajaran penjas bagi siswa kelas IV SD.
	Berdasarkan hasil penelitian di atas maka telah dihasilkan model pembelajaran passing bawah pada permainan bola voli melalui pendekatan lingkungan pasir kebun bambu pada siswa kelas IV SD yang efektif untuk pembelajaran penjasorkes di SD dan disarankan bagi guru Penjasorkes  agar menggunakan produk tersebut untuk pembelajaran Pendidikan Jasamani, Olahraga dan Kesehatan pada siswa kelas IV SD.
