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ABSTRAK

Agung Nugroho. Konstruksi Dan Proses Pembuatan Screw pada Screw Press Briquetter Arang Kayu. Tugas Akhir. Teknik Mesin DIII. Fakultas Teknik. Universitas Negeri Semarang. 

Pengelasan adalah proses penyambungan dua buah logam atau lebih dengan menggunakan sumber panas dari busur atau semburan api las, sehingga logam yang disambung mencair bersama-sama dengan logam pengisi atau tanpa logam pengisi dan logam yang akan di sambung memiliki kesesuaian sifat. Pengelasan yang digunakan pada pembuatan screw ini adalah jenis las SMAW (Shielded Metal Arc Welding) sering disebut las listrik.

Screw pada screw press briquetter arang kayu terbuat dari bahan berupa baja berkadar karbon ringan. Pembuatan screw ini melalui beberapa proses diantaranya proses pengukuran, proses bubut dan  proses pengelasan. Setelah screw melalui proses pengelasan  hasil pengelasan di periksa dan dihitung kekuatan dan kemampuan lasnya menahan gaya tekan yang terjadi saat proses pembriketan. 
Berdasarkan latar belakang tersebut timbul permasalahan sebagai berikut : 1) Bagaimana konstruksi screw yang aman kuat dan tahan lama untuk digunakan pada proses pembriketan. 2) Bagai mana cara mempersiapkan bahan, melakukan pengelasan dan pendinginan agar terbentuk pengelasan yang baik. 3) Menganalisis hasil pengelasan tentang kekuatan  menahan gaya tekan pada proses pembriketan. 4) Sebagai media pembelajaran, merancang, membuat dan prediksi kekuatan las. 
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