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Kabupaten Rembang memiliki banyak situs peninggalan sejarah. Situs peninggalan sejarah tersebut salah satunya yaitu situs Sunan Bonang. Peninggalan-peninggalan sejarah yang terdapat di situs Sunan Bonang sangat menarik dan berpotensi untuk dijadikan sebagai sumber belajar SMA Negeri I Lasem. Pemanfaatan ini tentunya tidak semudah yang dibayangkan sehingga perlu diadakan peneliti terkait dengan bagaimana pemanfaatan peninggalan sejarah di situs Sunan Bonang tersebut.


Masalah pokok yang dikaji dalam penelitian ini adalah (1) Bagaimana kondisi Situs Sunan Bonang Kabupaten Rembang? (2) Bagaimana pemanfaatan Situs Sunan Bonang di lasem sebagai sumber belajar sejarah? (3) Kendala-kendala apa saja yang terjadi saat guru memanfaatkan situs Sunan Bonang Sebagai Sumber belajar sejarah? 


Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode penelitian deskriptif kualitatif. Penelitian ini menggambarkan bagaimana pemanfaatan Situs Sunan Bonang sebagai sumber belajar sejarah oleh siswa kelas XI IPS SMA Negeri I Lasem. Penelitian ini menggunakan tiga sumber data, yakni (1) Person, (2) Placed, dan (3) Paper. Teknik pengumpulan data dalam penelitian ini menggunakan beberapa metode yaitu (1) wawancara, (2) observasi, dan (3) dokumentasi. Analisis data terdiri dari reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan diolah dan kemudian keabsahan data diperiksa dengan teknik triangulasi.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa Situs Sunan Bonang Kabupaten Rembang memiliki peninggalan-peninggalan sejarah Sunan Bonang yang dapat digunakan sebagai sumber belajar sejarah. pemanfaatan cenderung masih sederhana yaitu dengan memberikan penugasan kepada siswa. Guna mendukung pemanfaatan Situs Sunan Bonang sebagai Sumber belajar hendaknya terdapat suatu kerjasama yang erat antara pihak situs Sunan Bonang, Pemerintah Kabupaten Rembang maupun guru.


Kondisi situs Sunan Bonang cukup terawat, namun kurang optimal dalam hubungannya mengenai pendidikan, pemanfaatan Situs Sunan Bonang kurang optimal, kendala yang dihadapi oleh guru untuk memanfaatkan Situs Sunan Bonang di Lasem sebagai sumber belajar sejarah bagi siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Lasem adalah kurangnya biaya dan ketidakefektifan waktu dalam membawa siswa ke situs Sunan Bonang.
