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Latar belakang berdirinya pabrik minyaak kayu putih Krai karena terjadinya penebangan liar yang sulit dikendalikan pada tahun 1948-1964 di wilayah KPH Gundih. Hamparan tanah kosong meluas walaupun disisi lain reboisasi tetap dilakukan. Tujuan dari penelitian skripsi yaitu (1) untuk mengetahui sejarah berdirinya pabrik minyak kayu putih Krai,(2). Untuk mengetahui bagaimana pengelolaan dan potensi tanaman kayu putih di pabrik minyaak kayu putih Krai,(3). Untuk mengetahui pengaruh pabrik minyak kayu putih terhadap kondisi sosial ekonomi masyarakat dusun Krai desa Bandungharjo tahun 1964-1995. Manfaat yang dapat diperoleh dalam penelitian ini yaitu: untuk menambah pengetahuan bagi pembaca untuk mengetahui sejarah berdirinya pabrik minyak kayu putih Krai, untuk menambah pengetahuan mengenai pabrik minyak kayu putih Krai dan dampaknya bagi perubahan bagi masyarakat dusun Krai desa Bandungharjo.
Metode dalam penelitian ini berdasarkan metode penelitian sejarah, yaitu (1) heuristik, (2) kritik sumber, (3) interpretasi, dan (4) historiografi. Dalam pengumpulan data baik berupa data tertulis, dokumen berupa foto, maupun sumber lisan dari hasil wawancara, yang di peroleh dari kesaksian langsung dari para pelaku, saksi yang terlibat langsung dalam peristiwa sejarah tersebut. Lingkup spasial dalam penelitian ini adalah dusun Krai desa Bandungharjo, sedangkan lingkup temporal penulis mengambil tahun 1964-1995 karena pada tahun tersebut adanya merupakan awal berdirinya pabrik minyak kayu putih Krai dan perubahan sosial ekonomi suatu masyarakat membutuhkan waktu yang lama.  

Hasil dari penelitian ini menunjukkan bahwa pabrik minyak kayu putih Krai mengalami kemajuan karena pada tahun 1970 sudah dibangun pabrik dan kemudian disusul dengan penambahan ketel pemasak dan renovasi pabrik pada tahun 1987. Adanya pabrik minyak kayu putih Krai di  desa Bandungharjo membantu dalam mensejahterakan masyarakat Desa bandungharjo, karena sebagian tenaga kerja berasal dari Desa Bandungharjo. Dapat disimpulkan bahwa setelah dibangun pabrik kayu putih, kehidupan sosial ekonomi masyarakat dusun Krai desa Bandungharjo mengalami peningkatan yang pesat, adanya perbaikan sarana dan prasarana, tingkat pendidikan yang baik yang ditandai dengan adanya berkurangnya buta aksara. Kehidupan ekonomi yaitu meningkatnya pendapatan masyarakat dibidang pertanian serta terciptanya lapangan kerja baru bagi masyarakat desa. 
