ABSTRAK
Prayogi Mahardika Hadi Utomo. 2012. Pengaruh Latihan Pass And Switch dan Machine Gun Passing Terhadap Kecepatan Passing Pada Pemain Putra KU 16 Tahun Klub Bolabasket Surya Kencana Weleri Tahun 2012 .
Permasalahan yang akan penulis teliti adalah: 1) Adakah pengaruh latihan pass and switch dan machine gun passing terhadap kecepatan passing pada pemain putra ku 16 tahun klub bolabasket Surya Kencana Weleri tahun 2012, 2) Latihan mana yang lebih besar pengaruhnya antara pass and switch dan machine gun passing terhadap kecepatan passing pada pemain putra ku 16 tahun klub bolabasket Surya Kencana Weleri tahun 2012?. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui: 1) Pengaruh latihan pass and switch dan machine gun passing terhadap kecepatan passing pada pemain putra ku 16 tahun klub bolabasket Surya Kencana Weleri tahun 2012, 2) Latihan mana yang lebih besar pengaruhnya antara pass and switch dan machine gun passing terhadap kecepatan passing pada pemain putra ku 16 tahun klub bolabasket Surya Kencana Weleri tahun 2012.
Metode penelitian yang digunakan adalah metode eksperimen, jenis penelitian kuantitatif, dengan pola M-S (Matched by Subject). Variabel yang penelitian meliputi latihan pass and switch dan latihan machine gun passing sebagai variabel bebas dan kecepatan passing sebagai variabel terikat. Populasi yang diambil adalah pemain putra ku 16 tahun klub bolabasket Surya Kencana Weleri yang berjumlah 20 anak. Penelitian ini menggunakan teknik total sampling. Data diambil menggunakan test kecepatan passing. Data dianalisis menggunakan t-test.
Hasil data tes awal menunjukkan, Mk = 13,82 dt, tercepat 9,64 dt, terlambat 20,31 dt, pada kelompok kontrol, dan pada kelompok eksperimen Me = 13,77 dt, tercepat 9,75 dt, terlambat 19,76 dt. Hasil uji t pada kelompok kontrol diperoleh t hitung = 5,84 dan pada kelompok eksperimen diperoleh t hitung = 4,94, sedangkan T-tabel pada penelitian ini adalah 2,26, dengan taraf signifikansi 5%. Ha dietrima jika t hitung > t tabel, maka dapat disimpulkan ada perbedaan antara pre test dan post test kelompok kontrol dan eksperimen, sehingga terdapat pengaruh latihan pass and switch dan machine gun passing terhadap kecepatan passing. Perbedaan post test kelompok kontrol dan post test kelompok eksperimen diperoleh t hitung 0,288 artinya ada perbedaan yang signifikan. Hasil data tes akhir pada kelompok kontrol Mk = 11,18 dt, tercepat 7,32 dt, terlambat 15,11, dan pada kelompok eksperimen Me = 9,60 dt, tercepat 7,75 dt, terlambat 10,81 dt. Karena Mk > Me, maka latihan machine gun passing lebih besar pengaruhnya dari latihan pass and switch.
Berdasarkan uraian di atas, dapat disimpulkan 1) Ada pengaruh latihan pass and switch dan machine gun passing terhadap kecepatan passing. 2) Latihan machine gun passing lebih besar pengaruhnya dibanding latihan pass and switch terhadap kecepatan passing. Disarankan kepada pelatih untuk melatih kecepatan passing lebih baik menggunakan latihan machine gun passing karena dengan latihan tersebut diperoleh hasil yang lebih baik dibandingkan latihan pass and switch.

