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Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah “ Bagaimana  Tingkat Kesegaran Jasmani Siswa Putri Umur 6-9 tahun di Sekolah Dasar Negeri Tambaharjo  01 Kecamatan Tambakromo  Kabupaten  Pati Tahun  Pelajaran 2010/2011?” Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui    Tingkat Kesegaran Jasmani Siswa Putri Umur 6-9 tahun di Sekolah Dasar Negeri Tambaharjo  01 Kecamatan Tambakromo  Kabupaten  Pati Tahun  Pelajaran 2010/2011 . 

Metode Penelitian dalam penelitian ini adalah metode Survei tes. Populasi yang digunakan adalah siswa  Sekolah Dasar Negeri Tambaharjo 01 Kecamatan Tambakromo Kabupaten Pati tahun 2010/2011 yang berjumlah 52 orang. Sampel dengan  teknik proposive sampling . dengan jumlah sampel 52 siswa. Instrumen Tes menggunakan Tes Kesegaran Jasmani Indonesia ( TKJI).

Hasil penelitian tes kesegaran jasmani  diperoleh modus tingkat kesegaran jasmani siswa putri umur 6-9 tahun Sekolah Dasar Negeri Tambaharjo  01 Kecamatan Tambakromo Kabupaten Pati  dari 52 siswa  tingkat kesegaran  jasmaninya yang termasuk kategori  baik sekali  terdapat 0 siswa atau 0.00%, kategori  baik ada 4 siswa atau 7,69 %, kategori  sedang ada 34 siswa atau  65,34 %, kategori  kurang ada 14 siswa atau 26,92 %, dan kategori  kurang sekali tidak ada  siswa atau 0,00%. Karena dari sejumlah siswa 52 yang masuk dalam kategori sedang ada 34 atau kalau diprosentase hasilnya 65,34 %, sehingga secara umum tingkat kesegaran jasmani siswa Putri Umur 6-9 tahun di SD Negeri Tambaharjo 01 Kecamatan Tambakromo Kabupaten Pati Tahun 2010/2011 dalam kategori sedang .

Berdasarkan hasil penelitian umum tingkat kesegaran jasmani siswa Putri Umur 6-9 tahun di SD Negeri Tambaharjo 01 Kecamatan Tambakromo Kabupaten Pati Tahun 2010/2011 dalam kategori sedang Saran yang diajukan:    bagi guru pendidikan jasmani untuk lebih kreatif baik menerapkan metode maupun materi dalam melaksanakan kegiatan belajar mengajar pendidikan jasmani sehingga siswa tidak bosan dan tidak terkesan monoton, dengan adanya kreatifitas tersebut diharapkan siswa terrmotivasi sehingga mereka akan dengan senang melakukan gerak jasmani. Dalam pelajaran pendidikan jasmani terapkan model belajar bermain sambil belajar, dengan tidak menyimpang pada materi yang diajarkan, sesuai dengan pembelajaran yang hendak dicapai. Dengan saran tersebut dimungkinkan kesegaran jasmani siswa khususnya siswa putri umur 6-9 tahun di Sekolah Dasar Negeri Tambaharjo 01 Kecamatan Tambakromo Kabupaten Pati dapat meningkat.


