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Permasalahan dalam penelitian ini adalah 1) apakah ada sumbangan power otot tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok. 2) apakah ada sumbangan  panjang tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok. 3) apakah ada sumbangan power otot tungkai dan panjang tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok.Tujuan dalam penelitian ini adalah mengetahui 1) sumbangan  power otot tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok. 2) sumbangan panjang tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok .3) sumbangan power otot tungkai dan panjang tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok.
	Populasi yang digunakan adalah siswa putra kelas  V dan  SD 6 Hadipolo Kecamatan Jekulo Kabupaten Kudus Tahun 2011.Tehnik pengambilan menggunakan Tes dan pengukuran. Sampel sebanyak 19 siswa ,Variabel bebas dan terikat, Instrumen,1) Tes Standing broat jump,2) Tes pengukuran panjang tungkai,3) tes lompat jauh gaya jongkok. Analisis data menggunakan statistik uji parametric ,yaitu analisis regresi linier sederhana dan analisis linier  berganda dengan uji persyaratan analisis uji normalitas,homogenitas dan linieritas.
          Hasil analisis nenunjukkan bahwa,1) ada Sumbangan power otot tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok sebesar 1,926 dengan signifikansi 0,324>0,05. 2) ada sumbangan   panjang tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok sebesar 3,530 dengan signifikansi 0,163>0,05. Karena harga  signifikansi untuk X1,X2 terhadap Y lebih besar dari 0,05 maka dapat berbentuk regresi linier.  Sumbangan power otot tungkai,sebesar 28,30%, Panjang tungkai sebesar 37,10%, Sumbangan power otot tungkai dan panjang tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok sebesar 52,90 % .
Simpulan dari penelitian ini adalah Ada sumbangan power otot tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok pada siswa putra kelas V SD 6 Hadipolo Kecamatan Jekulo Kabupaten Kudus . Ada sumbangan  panjang tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok pada siswa putra kelas V SD 6 Hadipolo Kecamatan Jekulo Kabupaten Kudus . Ada sumbangan  power otot tungkai dan panjang tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok pada siswa putra kelas V SD 6 Hadipolo Kecamatan Jekulo Kabupaten Kudus tahun 2011. Saran: bagi Guru Pendidikan Jasmani Olahraga dan Kesehatan .Dalam melakukan olahraga power merupakan unsur penting didalamnya maka untuk meghasilkan power yang baik perlu adanya latihan-latihan yang terprogram khususnya dalam upaya meningkatkan power otot tungkai. 

