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Kata Kunci : Metode pembelajaran Numbered Head Together, Prestasi Belajar.
Kegiatan pembelajaran akan bermakna apabila terjadi kegiatan belajar murid.  Pada proses belajar merupakan hal yang penting agar hasil belajar optimal. Hasil observasi awal di SMP MTA Gemolong Sragen kelas VII H menunjukkan 20 siswa yang belum tuntas dari 32 siswa pada nilai macam-macam badan usaha.Pembelajaran di SMP MTA masih kurang optimal disana masih menggunakan model ceramah, siswa kurang memperhatikan dan pasif. Dengan adanya kondisi tersebut guru diharapkan dapat menggunakan metode pembelajaran yang tepat sehingga siswa terlibat aktif dalam proses belajar-mengajar dan tujuan pembelajaran dapat tercapai. Untuk itu perlu dilakukan penelitian mengenai ” Meningkatkan Prestasi Belajar ‘Macam-Macam Badan Usaha’ Siswa Kelas VII Smp Majelis Tafsir Alquran Gemolong Sragen Dengan Model Numbered Head Together (NHT)”. 

Hasil baik pada siklus I dan siklus II terlihat bahwa nilai rata-rata hasil belajar kognitif siswa meningkat yaitu dari skor awal yaitu dari rata-rata awal sebesar 68 menjadi 73 pada siklus I, dan 90 pada siklus II, dan ketuntasan klasikal dari 38,7% menjadi 73% pada siklus I, 93% pada siklus II dan 88% pada siklus III. 

Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan metode pembelajaran dengan menggunakan kooperatif Numbered Head Together sangat efektif karena siswa dilatih menjadi lebih aktif dan bisa bekerja sama sehingga mata pelajaran akan mudah diingat karena ada saling membantu antara teman. Dalam metode ini akan tercipta suasana yang lebih nyaman karena siswa tidak tegang, mereka merasa lebih rilex dapat berbincang bersama teman dalam kelas ketika pelajaran.



