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ABSTRAK
Setiardi Santoso, 2010. Sistem Pendinginan pada Mesin Toyota Kijang 5K. Laporan Tugas Akhir Teknik Mesin D3.Fakultas Teknik Universitas Negeri Semarang.

Perkembangan teknologi pada bidang otomotif khususnya pada mesin cepat mendorong manusia untuk selalu belajar, salah satunya belajar tentang sistem pendinginan. Oleh karena itu penulis membahas tentang “Sistem Pendinginan Pada Mesin Toyota Kijang 5K” berdasarkan Tugas Akhir dengan membuat engine stand. Sistem pendinginan pada Mesin Toyota Kijang 5K berguna untuk menurunkan temperatur mesin akibat dari proses pembakaran. Permasalahan yang diangkat dalam penulisan Tugas Akhir ini adalah bagaimana fungsi, macam komponen dan cara kerja dari sistem pendinginan pada mesin Toyota Kijang 5K, kemudian gejala dan penyebab kerusakan serta cara mengatasinya. Tujuan yang ingin dicapai adalah untuk mengetahui lebih dalam tentang fungsi, macam komponen dan cara kerja dari sistem pendinginan pada mesin Toyota Kijang 5K, kemudian gejala dan penyebab kerusakan serta cara mengatasinya, hal tersebut dapat dijadikan sebagai sumber informasi.

Secara garis besar, sistem pendinginan (cooling system) berfungsi untuk mengurangi panas berlebih pada mesin dan untuk mempertahankan suhu kerja mesin agar mesin dapat bekerja optimal sehingga mencegah terjadinya keausan yang berlebihan pada komponen mesin. Komponen sistem pendinginan pada mesin Toyota Kijang 5K meliputi : radiator yang mencakup tutup radiator dan tangki cadangan (reservoir tank), mantel pendingin (water jacket), cairan anti beku (coolant), thermostat, pompa air, kipas pendingin, dan pipa-pipa saluran/selang karet. Kemudian kerusakan yang sering terjadi yaitu : kerusakan pada thermostat, kerusakan pada kipas, kerusakan pada pompa air (bantalan pompa), kerusakan pada radiator (selang-selangnya) dan tutup radiator. Cara mengatasi gangguan akibat kerusakan tersebut yaitu dengan melakukan perawatan secara preventif dan perawatan secara kuratif.
Hasil pengecekan pada engine stand Toyota Kijang 5K ini adalah pada komponen thermostatnya karena dideteksi adanya gangguan yaitu terjadinya gejala overheating yang dikarena katup di dalam thermostat macet dalam posisi tertutup (sulit untuk membuka), sehingga air pendingin sulit untuk di sirkulasikan kembali ke dalam radiator.
Sistem pendinginan termasuk salah satu faktor utama yang mempengaruhi kerja suatu mesin dan akan dapat berfungsi dengan baik apabila komponen dari sistem pendinginan tidak mengalami kerusakan. Kerusakan yang terjadi pada sistem pendinginan harus diperiksa secara periodik/berkala, khususnya pada thermostatnya. Segera ganti apabila terjadi gejala-gejala akibat dari rusaknya thermostat di dalam sistem pendinginan agar tidak mempengaruhi kinerja mesin tersebut.
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