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INTISARI
Pramita, Nurin Yohan. 2010. Ekstraksi Pewarna Alami Kelopak Bunga dan Kulit Batang Rosela (Hibiscus sabdariffa  L.) sebagai Bahan Pangan. Tugas Akhir. Program Studi Teknik Kimia DIII. Fakultas Teknik. Universitas Negeri Semarang.

Industri pangan pada saat ini masih banyak menggunakan zat warna buatan yang peruntukannya bukan untuk bahan pangan. Hal ini sangat merugikan konsumen karena dapat mengganggu kesehatan. Sementara itu masih banyak tanaman yang berpotensi sebagai sumber zat warna alami. Salah satunya adalah tanaman rosela yang memiliki kelopak berwarna merah menyala yang mengandung pigmen antosianin yang dapat berfungsi sebagai antioksidan.
Ekstraksi pewarna alami kelopak bunga rosela dan kulit batang rosela (Hibiscus sabdariffa L.) dengan campuran pelarut aquades-asam sitrat, menggunakan alat hot plate stirrer, magnetic stirrer, erlenmeyer dan termometer. Bahan (kelopak bunga rosela/kulit batang rosela) yang tua dan segar, dipotong kecil-kecil dengan berat 10 gram, dimasukan dalam erlenmeyer dan dicampur dengan pelarut aquades-asam sitrat 0,5% dengan perbandingan 1:1, suhu pemanasan 60oC dengan waktu ekstraksi tertentu. Ekstrak kemudian disaring dan diambil filtratnya untuk diuji kadar antosianin.

 Dari hasil percobaan diperoleh bahwa ekstraksi kelopak bunga rosela menggunakan asam sitrat memberikan kadar antosianin lebih besar yaitu 3,5230 ppm dari pada tanpa asam sitrat yaitu 2,4718 ppm. Untuk ekstraksi kelopak bunga rosela dengan variasi volume pelarut terkecil 20 mL memberikan kadar antosianin lebih besar yaitu 4,6746 ppm. Pada variasi waktu ekstraksi, ekstraksi kelopak bunga rosela memberikan kadar antosianin lebih besar yaitu 4,1917 ppm dari pada kulit batang rosela yaitu 2,4403 ppm. Antosianin pada kelopak bunga rosela mempunyai kadar lebih besar yaitu 3,9262 ppm dari pada kulit batang rosela yaitu 3,2491 ppm. Setelah dilakukan pengujian pewarna alami dari kelopak bunga rosela dapat digunakan sebagai bahan pangan.

Kata kunci: Rosela, Antosianin, Ekstraksi, Pewarna Alami
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