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ABSTRAK

Nugroho Hariyanto, 2009. “Mikrokontroler Sebagai Pengendali Waktu Pada Oven Ayam Panggang”. Teknik Elektro. Fakultas Teknik. Universitas Negeri Semarang. Drs Sugeng Purbawanto, M.T

Kata Kunci : Mikrokontroler, Motor DC, Relay
Seiring dalam perkembangan ilmu pengetahuan dan teknologi dimasa sekarang, banyak muncul gagasan-gagasan bidang elektronika digital. Berkembangnya hal tersebut sebenarnya bukan tanpa alasan, karena pada dasarnya teknologi ini menyederhanakan apa yang sebenarnya ada. Sistem digital berkembang dengan adanya teknologi mikrokontroler. Oven ayam pada saat ini banyak sekali yang mengunakan cara-cara konvesional sehingga menbutuhkan waktu yang lama untuk mengoven sebuah ayam. Untuk itu diperlukan alat kontrol yang dapat membantu jalannya proses pemanggangan ayam sehingga dapat mengefesiensikan oven ayam. 
Sistem ini menyederhanakan sistem yang masih konvensional menjadi otomatis dan lebih ringkas. Tugas akhir ini dimaksudkan mengkaji pemanfaatan mikrokontroler untuk pengontrolan pemanggangan ayam.
Metode pengujian yang dilakukan adalah dengan menguji alat tersebut untuk memperoleh rangkaian yang diharapkan. Alat kontrol tersebut adalah mikrokontroller yaitu ATMega 8535, sehingga alat tersebut nantiya akan dapat bekerja secara otomatis dan dapat membantu orang yang memasak ayam untuk dapat mengefisiensikan waktu sehingga oven tersebut dapat bekerja secara efektif dan efisien.

Kesimpulan yang dapat diambil dari perencanaan dan pembuatan alat ini adalah Mikrokontroller ATMega8535 bisa digunakan sebagai pengendali motor DC untuk memutar panggangan dengan menggunakan driver IC L293 D. Dengan menggunakan fasilitas timer 0 dan timer 1 pada mikrokontroller maka dapat dibuat jam digital yang berfungsi untuk mengatur waktu dan PWM untuk pergerakan dari motor DC. Dengan suhu yang maksimum 92°C, sehingga proses pemanggangan memakan waktu lama, untuk ayam muda membutuhkan waktu 45 menit dan untuk ayam tua membutuhkan waktu 90 menit. Oven yang dibuat ini bisa digunakan selama 12 jam tanpa harus menekan tombol ON / OFF secara terus menerus. Untuk memperoleh suhu yang efektif maka dimensi ukuran alat diperkecil karena sirkulasi suhu di dalam oven tidak efektif dan pengaturan suhu akan lebih baik bila menggunakan sensor suhu LM 35 dari pada menggunakan thermostat.
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