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ABSTRAK
Adi, Yoga Bayu, 2009. “Alat Ukur Gas CO (Carbon Monoksida) Menggunakan Sensor Gas TGS 2442 Berbasis Mikrokontrol ”. Tugas Akhir, Teknik Elektro, Universitas Negeri Semarang. Tatyantoro Andrasto, ST.; MT.

Seiring dengan perkembangan industri di Indonesia, memberikan dampak yang buruk bagi mayarakat, yaitu timbulnya beberapa masalah tentang polusi udara di Indonesia. Untuk menanggulangi adanya dampak berbahaya itu bagi manusia, maka dibuatlah alat ukur gas CO (Carbon Monoksida), dimana alat ini akan dapat digunakan untuk mengukur kadar gas CO pada ruangan berpolusi CO dan pada knalpot sepeda motor roda dua, sehingga orang dapat tahu berapa kadar gas CO diudara.

Alat ukur kadar gas CO (Carbon Monoksida) ini dalam pembuatannya menggunakan metode observasi pada instansi BLH Jawa Tengah. Hal ini dilakukan agar alat yang dibuat mempunyai keakuratan pengukuran yang sama dengan alat aslinya yang terdapat pada BLH. Selain itu, juga digunakan metode pustaka untuk lebih menguatkan teori kerja alatnya. 

Setelah dibuat alat ini, dapat diperoleh hasil pengukuran kadar gas CO (Carbon Monoksida) yang tingkat keakuratannya sama dengan alat aslinya yang ada pada BLH Jawa Tengah (dapat dilihat pada grafik perbandingan pengukuran gas CO%). Hasil ini diperoleh karena sudah dilakukan kalibrasi dengan gas analyzer yang ada pada BLH, sehingga dapat diperoleh rumus kadar gas CO nya yaitu ( 3,19 x Vout ) – 1,16.

Kesimpulan yang dapat diambil dari penelitian dan pembuatan alat ukur kadar gas CO ini adalah bahwa sensor TGS 2442 dan mikrokontrol AT MEGA 8535 dapat digunakan sebagai kendali untuk membuat suatu alat ukur kadar gas CO (Carbon Monoksida). Dan Proses pengendalian alat ini adalah dengan cara menkonversi data tegangan keluaran ADC (Analog Digital Converter) pada Port A Pin 7 menjadi data digital dalam bentuk persent (%) kadar gas CO (Carbon Monoksida) dengan menggunakan rumus ( 3,19 x Vout ) – 1,16.
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