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Pada dasarnya SMK bertujuan untuk menciptakan lulusan yang siap kerja. Namun, lulusan bekerja pada berbagai jenis pekerjaan yang kurang sesuai dengan kompetensi di bidang akuntansi dan banyaknya lulusan yang menunggu panggilan kerja mengindikasikan bahwa sebagian besar lulusan kurang memiliki kesiapan kerja. Permasalahan yang diungkap adalah: apakah terdapat pengaruh positif praktik kerja industri (Prakerin) dan sikap mandiri terhadap kesiapan kerja siswa kelas XII program keahlian akuntansi SMK PGRI 1 Mejobo Kudus baik secara parsial maupun simultan. Tujuan penelitian ini adalah: untuk mengetahui apakah terdapat pengaruh positif praktik kerja industri (Prakerin) dan sikap mandiri terhadap kesiapan kerja siswa kelas XII program keahlian akuntansi SMK PGRI 1 Mejobo Kudus baik secara parsial maupun simultan.
Penelitian ini merupakan penelitian sampel dengan jumlah responden 95 siswa. Metode pengumpulan data adalah dokumentasi dan kuesioner. Teknik analisis data menggunakan analisis deskriptif persentase dan analisis inferensial.
Berdasarkan analisis regresi linear berganda diperoleh persamaan LogŶ=0,546+0,416LogX1+0,322LogX2. Besarnya pengaruh secara parsial praktik kerja industri (Prakerin) adalah sebesar 12,39 % dan sikap mandiri 23,04%. Besarnya pengaruh praktik kerja industri (Prakerin) dan sikap mandiri terhadap kesiapan kerja secara simultan adalah 31,80%. 
Berdasarkan hasil penelitian disimpulkan bahwa terdapat pengaruh positif praktik kerja industri (Prakerin) dan sikap mandiri terhadap kesiapan kerja siswa kelas XII program keahlian akuntansi SMK PGRI 1 Mejobo Kudus tahun ajaran 2011/2012 baik secara parsial maupun simultan. Saran penulis antara lain: pihak dunia usaha tempat Prakerin hendaknya memberikan spesifikasi pekerjaan sesuai dengan kompetensi siswa, pihak sekolah hendaknya memaksimalkan program bimbingan karier sehingga siswa mencapai kemandirian secara optimal, siswa hendaknya meningkatkan keterampilan dan lebih giat mencari peluang usaha dengan mengoptimalkan potensi yang dimiliki.

