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	Metode pembelajaran Ekonomi yang diperlukan saat ini adalah Metode pembelajaran yang inovatif yang dapat meningkatkan penguasaan materi dan meningkatkan kreativitas siswa karena mata pelajaran ini sifatnya teoritis dan aplikatif. Dari observasi awal yang dilakukan di SMA N 12 Semarang, diperoleh informasi berdasarkan hasil wawancara dengan Ibu Faozi Hidayah, S.Pd selaku guru mata pelajaran Ekonomi kelas X. Materi yang dirasa sulit dipahami siswa secara umum adalah materi Perhitungan Pendapatan Nasional, karena pemahaman siswa akan konsep perhitungan matematis dalam pelajaran Ekonomi rendah. Hal ini diperkuat dengan rata-rata kelas pada materi perhitungan pendapatan nasional yang tergolong cukup rendah jika dibandingkan dengan kompetensi dasar (KD) lainnya yaitu 71,3. Tingkat ketuntasan belajarnya juga rendah yaitu sebanyak 62,5 %. Untuk meningkatkan hasil belajar dan aktivitas siswa pada materi perhitungan pendapatan nasional, maka dilakukan penelitian tindakan kelas dengan Metode think-pair-share.
	Subjek penelitian ini adalah siswa kelas X.1 SMA N 12 Semarang Tahun ajaran 2011/2012. Prosedur penelitian ini merupakan proses pembelajaran yang terdiri dari 2 siklus, dimana setiap siklus meliputi perencanaan, pelaksanaan tindakan, observasi dan refleksi. Instrumen yang digunakan yaitu lembar observasi dan soal pos test.
Hasil penelitian ini diperoleh presentase aktivitas siswa pada pembelajaran siklus I yaitu sebesar 72,5 % dengan kategori baik II dan pada siklus meningkat menjadi 92,5 % dengan kategori amat baik, persentase aktivitas guru pada pembelajaran siklus I yaitu sebesar 81,8 % dengan kategori amat baik dan pada siklus II meningkat menjadi 95,4 % dengan kategori amat baik, rata-rata kelas yang dicapai pada siklus I adalah 82,8 dengan ketercapaian ketuntasan klasikal yaitu sebesar 73,3% dan pada siklus II rata-rata kelas meningkat menjadi 84,9 dan ketercapaian ketuntasan klasikal yaitu sebesar 93,5 %. 
Berdasarkan hasil penelitian di atas dapat diambil kesimpulan bahwa, adanya peningkatan hasil belajar dan aktivitas siswa kelas X.1 SMA N 12 Semarang pada mata pelajaran Ekonomi materi perhitungan pendapatan nasional melalui Metode think-pair-share. Sarannya yaitu guru sebaiknya menggunakan Metode think-pair-share pada materi perhitungan pendapatan nasional, dan sebaiknya guru menggunakan variasi metode pembelajaran yang tepat dengan karakteristik materi.


