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Prestasi anak merupakan fenomena yang sangat membanggakan orang tua.. Prestasi dipengaruhi banyak faktor diantaranya faktor eksternal dan faktor internal. Berdasarkan hal itu maka, permasalahan dalam penelitian ini adalah 1) Bagaimanakah deskripsi pengaruh motivasi orang tua terhadap pencapaian prestasi anak dalam kejuaraan di TK Pertiwi 1 Kalibeber Kecamatan Mojotengah Wonosobo Tahun Pelajaran 2011/2012?; 2) Apakah ada pengaruh motivasi orang tua terhadap pencapaian prestasi anak dalam kejuaraan di TK Pertiwi 1 KalibeberKecamatan Mojotengah Wonosobo Tahun Pelajaran 2011/2012?. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh motivasi orang tua terhadap pencapaian prestasi dalam kejuaraan anak di TK Pertiwi 1 Kalibeber. 

Jenis penelitian ini merupakan penelitian kuantitatif, dimana penelitian ini bertujuan untuk mencari pengaruh treatment (perlakuan) tertentu. Populasi penelitian ini adalah seluruh anak di TK Pertiwi 1 Kalibeber sejumlah 66 anak. Sampel pada penelitian ini adalah 33 anak yang diambil secara simple randomsampling. Data dalam penelitian ini dikumpulkan dengan angket untuk mendapatkan skor pengaruh motivasi orang tua. Penelitian ini diawali dengan penyusunan instrumen yang telah divalidasi sehingga dapat dimungkinkan digunakan untuk penelitian.

Hasil penelitian diawali dengan uji analisis regresi dengan 0,95 dikategorikan tinggi, sedangan hasil uji t menunjukkan bahwa besar pengaruh motivasi orang tua terhadap prestasi anak sebesar 5,64jika dikonsultasikan dengan t tabel maka t hitung > t tabel atau 5,64 > 1,697 yang berarti besarnya pengaruh motivasi orang tua terhadap prestasi kejuaraan anak dapat dikatakan sangat berarti, uji kefisien determinan menunjukkan besar pengaruh motivasi orang tua terhadap prestasi kejuaraan anak 50,55 %dan. Menurut hasil penelitian tersebut dapat disimpulkan bahwa motivasi orang tua dapat mempengaruhi prestasi kejuaraan anak di TK Pertiwi 1 Kalibeber.

Berdasarkan hasil penelitian disarankan kepada orang tua agar selalu dapat memberikan motivasi kepada anak-anaknya, dengan tidak mengedepankan egoismenya sehingga anak dapat berkembang dan berprestasi berdasarkan kemampuan dan bakatnya sendiri.

