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Perbankan syariah kini mulai berkembang di Indonesia, secara garis besar fungsi perbankan syariah yakni sebagai lembaga intermediasi yang mengerahkan dana dari masyarakat dan menyalurkan kembali dana-dana tersebut kepada masyarakat yang membutuhkannya dalam bentuk fasilitas pembiayaan. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh Dana Pihak Ketiga (DPK), Capital Adequacy Ratio (CAR), Non Performing Financing (NPF) dan tingkat margin terhadap penyaluran pembiayaan murabahah pada perbankan syariah di Indonesia. 
Sampel yang digunakan dalam penelitian adalah Perbankan Syariah di Indonesia periode 2008-2010 yang memenuhi kriteria dengan menggunakan metode purposive sampling. Jenis data yang digunakan adalah data sekunder yang diperoleh dari laporan keuangan yang dipublikasikan dan di unduh melalui situs resmi perbankan syariah terkait yang menjadi sampel penelitian. Metode analisis yang digunakan adalah Regresi Linier Berganda dengan tingkat signifikansi 5%. 
Hasil penelitian menunjukkan pengujian secara simultan diperoleh hasil ke empat variabel mempunyai nilai sig. 0,000.Pengujian secara parsial, variabel DPK mempunyai nilai t 15,449 dengan nilai sig. 0,000. CAR mempunyai nilai t -0,286 dengan sig. 0,777. Nilai t NPF sebesar -3,411 dengan sig. 0,002 dan tingkat margin mempunyai nilai t -1,621 dengan nilai sig. 0,115.
Kesimpulan penelitian ini bahwa secara simultan variabel DPK, CAR, NPF dan tingkat margin berpengaruh signifikan terhadap penyaluran pembiayaan murabahah.  Pengujian secara parsial, DPK mempengaruhi penyaluran pembiayaan murabahah secara positif, NPF mempengaruhi penyaluran pembiayaan murabahah secaranegatif, sedangkan CAR dan tingkat margin tidak mempengaruhi penyaluran pembiayaan murabahah. Saran bagi penelitian berikutnya agar menganalisis faktor yang mempengaruhi penyaluran pembiayaan Murabahah yang tidak saja dari sisi internal perbankan syariah namun juga dari sisi di luar perbankan seperti faktor makroekonomi sehingga analisis yang dihasilkan dapat lebih menyeluruh dan seimbang.
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Islamic banking is now starting to develop in Indonesia, largely as a function of the Islamic banking which is as intermediation institutions that mobilize funds from public and through these funds back to communities in need in the form of financing facility. This study aims to determine the effect of third party funds (TPF), Capital Adequacy Ratio (CAR), Non-Performing Financing (NPF) and rate margin of the distribution of Murabahah financing on Islamic banking in Indonesia. 
The samples used in this study are the Islamic Banking in Indonesia on 2008-2010 period by using purposive sampling method. The type of data are secondary data obtained from published financial statements and download via the official website of the Islamic banking related to sample. The statistics method is Multiple Linear Regression with a significance level of 5%. 
These results indicate that by simultaneous test, the  results of the four variables are sig on value. 0.000. Partial test, TPF variable has t value 15.449 with the sig. 0.000, CAR has t value -0.286 and the sig. 0.777, t value of NPF is -3.411 and the value of sig. is 0.002 and the rate margin has t value -1.621 with the sig. 0.115. 
The conclusionof this studythat simultaneousTPFvariable, CAR, NPFandmarginlevelssignificantly influence thedistribution ofmurabahafinancing. Partialtesting, financingmurabahadepositsaffect thedistribution ofpositivelyaffecting thedistribution ofNPFmurabahafinancingisnegative, while theCARandthemargindoes notaffect thedistribution ofmurabahafinancing. Suggestions for subsequent research in order to analyze the factors affecting the distribution of Murabahah financing is not only from the internal side of Islamic banks but also from outside the banking side such as macroeconomic factors so that the resulting analysis can be more thorough and balanced. 


