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Peranan manajemen dalam mengelola perusahaan berkaitan dengan kinerja keuangan dan kondisi keuangan yang terjadi di perusahaan. Perusahaan dituntut untuk menyajikan laporan keuangan sebagai informasi yang akurat bagi pemakainya dalam rangka pelaksanaan tata kelola perusahaan. Penerapan good corporate governance memainkan peranan penting bagi perusahaan, karena berkaitan dengan kelangsungan hidup perusahaan. Para investor cenderung menghindari perusahaan dengan predikat buruk dalam good corporate governance. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh penerapan GCG (yang diukur dengan indeks GCG/skor CGPI) terhadap Return On Asset, Return On Equity dan Tobin’s Q sebagai pengukuran kinerja keuangan perusahaan.
Populasi dalam penelitian adalah seluruh perusahaan yang terdaftar dalam Corporate Governance Perception Index tahun 2006-2010. Pengambilan sampel menggunakan teknik purposive sampling yaitu pemilihan sampel dengan kriteria tertentu, sehingga didapat sampel dalam penelitian ini sebanyak 31 perusahaan. Metode analisis data yang digunakan dalam penelitian ini yaitu analisis deskriptif, uji asumsi klasik, dan analisis regresi linier sederhana dengan pengujian hipotesis menggunakan program SPSS 16 for Windows.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa tidak terdapat hubungan positif antara good corporate governance dengan return on assets, namun terdapat hubungan positif antara good corporate governance dengan return on equity, dan tidak terdapat hubungan positif antara good corporate governance dengan tobin’s Q. Hal ini menunjukkan bahwa implementasi good corporate governance berpengaruh terhadap kinerja operasional, namun pencapaian laba perusahaan dan respon pasar atas implementasi good corporate governance masih kurang.
Simpulan dari penelitian ini, bahwa adanya tata kelola atau corporate governance yang baik belum tentu dapat meningkatkan nilai laba dalam perusahaan. Investor belum dapat menggunakan Corporate Governance Perception Index (CGPI) sebagai instrumen tambahan dalam menilai kinerja perusahaan. Saran bagi peneliti selanjutnya diharapkan dapat menambah variabel GCG lain yang akan digunakan untuk mengestimasi kinerja keuangan, seperti kepemilikan manajerial, kepemilikan institusional sehingga dapat diketahui apakah penerapan GCG di Indonesia sudah relevan dalam meningkatkan kinerja keuangan perusahaan.
