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	Kebijakan hutang merupakan salah satu cara untuk menambah dana perusahaan guna membiayai aktivitas operasional perusahaan. Kebijakan hutang juga dapat mengawasi tindakan manajer. Permasalahan dalam penelitian ini adalah apakah kebijakan deviden, kepemilikan manajerial, kepemilikan institusional, profitabilitas dan resiko bisnis berpengaruh signifikan terhadap kebijakan hutang secara parsial maupun simultan. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh kebijakan deviden, kepemilikan manajerial, kepemilikan institusional, profitabilitas dan resiko bisnis terhadap kebijakan hutang secara parsial maupun simultan.
	Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh perusahaan manufaktur yang terdaftar pada BEI tahun 2008-2010. Pengambilan sampel menggunakan teknik puposive sampling, sampel penelitian ini berjumlah 40 perusahaan. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode dokumentasi. Teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah dengan uji normalitas data, uji asumsi klasik, analisis regresi linier berganda dan uji hipotesis.
Hasil penelitian diperoleh persamaan regresi lininer berganda Ŷ = -2,817 + 0,215X1 + 0,020X2 + 0,763X3 – 0,308X4 – 0,309X5 + e. Hasil uji simultan (uji F) menunjukkan bahwa kebijakan deviden, kepemilikan manajerial, kepemilikan institusional, profitabilitas dan resiko bisnis berpengaruh terhadap kebijakan hutang. Kebijakan deviden, kepemilikan manajerial, dan kepemilikan institusional tidak berpengaruh negatif terhadap kebijakan hutang secara parsial. Profitabilitas dan resiko bisnis berpengaruh negatif terhadap kebijakan hutang secara parsial. 
Simpulan dari penelitian ini yaitu secara simultan ada pengaruh antara kebijakan deviden, kepemilikan manajerial, kepemilikan institusional, profitabilitas dan resiko bisnis terhadap kebijakan hutang. Sedangkan secara parsial hanya profitabilitas dan resiko bisnis yang berpengaruh negatif terhadap kebijakan hutang. Kebijakan deviden, kepemilikan manajeri, kepemilikan institusional tidak berpengaruh negatif terhadap kebijakan hutang. Saran yang diberikan kepada perusahaan supaya meningkatkan kebijakan deviden, kepemilikan manajerial, kepemilikan institusional agar mengurangi konflik keagenan.


