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Permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah apakah modifikasi pembelajaran bola voli melalui permainan bola voli efektif untuk meningkatkan aktivitas siswa dalam pembelajaran pendidikan jasmani?. Adapun tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui efektifitas modifikasi pembelajaran bola voli melalui permainan bola voli dalam meningkatkan aktivitas siswa kelas atas SD Negeri 2 Desa Karangwono Kecamatan Tambakromo Kabupaten Pati Tahun 2009 dalam pembelajaran pendidikan jasmani.


Populasi adalah seluruh penduduk yang dimaksud untuk diselidiki. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas atas (IV dan V) SD Negeri 2 Desa Karangwono Kecamatan Tambakromo Kabupaten Pati Tahun 2009 yang berjumlah 58 siswa. Dalam penelitian ini pengambilan sampel menggunakan teknik quota sampling yaitu memilih sampel dari populasi siswa kelas atas SD Negeri 2 Desa Karangwono Kecamatan Tambakromo Kabupaten Pati Tahun 2009 sampai batas yang diinginkan terpenuhi dengan jumlah 24 orang.

Dari hasil penelitian, diperoleh thitung sebesar 3,45 kemudian dikonsultasikan dengan nilai ttabel pada taraf signifikansi 5% dengan derajat kebebasan (d.b) NA + NB – 2 = 46. Dari hasil konsultasi pada ttabel didapatkan nilai sebesar 2,68. Jadi nilai thasil lebih besar dari ttabel yaitu 3,45 > 2,68. Dengan demikian, perumusan hipotesis kerja yang menyatakan : “Peningkatan pembelajaran pendidikan jasmani olahraga dan kesehatan melalui pendekatan modifikasi permainan bola voli lebih efektif untuk meningkatkan aktivitas siswa dalam pembelajaran pendidikan jasmani, diterima”. Efektivitasnya hipotesis kerja, yang menyatakan : “Peningkatan pembelajaran pendidikan jasmani olahraga dan kesehatan melalui pendekatan modifikasi permainan bola voli tidak efektif untuk meningkatkan aktivitas siswa dalam pembelajaran pendidikan jasmani, ditolak”.
Kesimpulan hasil penelitian bahwa modifikasi yang dilakukan mempunyai pengaruh terhadap kelompok ”A”. Saran yang dapat diberikan (1) Hal utama yang harus dilakukan dalam permainan bola voli agar memiliki kemampuan baik adalah dengan meningkatkan teknik-teknik dasar dalam bermain bola voli, (2) Dalam pelaksanaan pembelajaran hendaknya tidak meninggalkan prinsip-prinsip pembelajaran diantaranya pemilihan jenis program pembelajaran yang tepat, pengulangan, dan disesuaikan dengan cabang olahraga serta memiliki target, (3) Bagi guru penjasorkes hendaknya memberikan program pembelajaran yang telah direncanakan dengan waktu yang cukup sesuai kebutuhan pembelajaran sehingga hasil pembelajaran dapat dicapai dengan maksimal.
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