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Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimanakah tingkat kesegaran jasmani siswa kelas V SD Negeri Pende 02 Kecamatan Kersana Kabupaten Brebes Tahun 2009/2010?. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui tingkat kesegaran jasmani pada siswa SD Negeri Pende 02 Kecamatan Kersana Kabupaten Brebes Tahun Pelajaran 2009/2010.

Populasi yang digunakan adalah siswa kelas V SD Negeri Pende 02 Tahun Pelajaran 2009/2010 yang berjumlah 60 anak. Teknik pengambilan sampel dalam penelitian ini menggunakan total sampling (seluruh sampel). Sampel penelitian adalah siswa kelas V SD Negeri Pende 02 Tahun Pelajaran 2009/2010 yang berjumlah 60 anak. Teknik pengambilan data dengan metode tes dan instrumen penelitian menggunakan tes berstandar, yaitu Tes Kesegaran Jasmani Indonesia (TKJI) yang dikeluarkan oleh Departemen Pendidikan Nasional, Pusat Pengembangan Kualitas Jasmani, Tahun 2003, yaitu untuk kelompok umur 10-12 tahun yang terdiri dari 5 item tes yaitu Lari 40 meter, Gantung Siku Tekuk, Baring Duduk 30 detik, Loncat Tegak dan Lari 600 meter. Analisis data menggunakan analisis statistik deskriptif persentase, dengan pengelompokan kategori baik sekali, baik, sedang, kurang dan kurang sekali.


Hasil penelitian menunjukkan bahwa tingkat kesegaran jasmani siswa kelas V SD Negeri Pende 02 Kecamatan Kersana Kabupaten Brebes dalam klasifikasi ”Baik Sekali” tidak ada, dalam klasifikasi ”Baik” ada 6 siswa (10 %), dalam klasifikasi ”Sedang” ada 23 siswa (38 %), dalam klasifikasi ”Kurang” ada 31 siswa (52 %) dan dalam klasifikasi ”Kurang Sekali” tidak ada. Hal ini disebabkan oleh beberapa faktor, diantaranya yaitu karena siswa kurang aktifitas jasmani diluar jam sekolah (sepulang sekolah), makanan dan gizi yang kurang mencukupi, istirahat dan makan yang tidak teratur serta kebiasaan hidup dan lingkungan yang kurang sehat. 

Kesimpulan dalam penelitian ini bahwa tingkat kesegaran jasmani kelas V SD Negeri Pende 02 Kecamatan Kersana Kabupaten Brebes rata-rata masuk dalam klasifikasi kurang yaitu 52 % (31 siswa dari 60 siswa). Dengan demikian diharapkan peran aktif pihak sekolah, pemerintah dan semua yang berkecimpung dalam dunia pendidikan untuk lebih memperhatikan pembinaan serta upaya peningkatan kesegaran jasmani para siswa, yaitu dengan meningkatkan aktifitas fisik khususnya kegitan olahraga yang dilakukan diluar jam sekolah sesuai dengan pilihannya.
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