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SARI
Kurnia Romadani, 2010.  Survei Tingkat Kelincahan Pada Anak Usia 8 Tahun Pada Siswa Sekolah Dasar se-Gugus Patimura Kecamatan Ungaran Barat Tahun Pelajaran 2009 / 2010. Skripsi. Jurusan Pendidikan Jasmani Kesehatan dan Rekreasi Fakultas Ilmu Keolahragaan Universitas Negeri Semarang. Dosen Pembimbing I : Drs. Prapto Nugroho, M.Kes. Dosen Pembimbing II : Agus Pujianto, S.Pd, M.Pd.  

Latar belakang permasalahan adalah belum pernah dilakukan tes pengukuran terhadap kelincahan anak usia 8 tahun pada murid SD se-Gugus Patimura Kecamatan Ungaran Barat. Tujuan dalam penelitian ini adalah ingin mengetahui tingkat kelincahan anak usia 8 tahun pada siswa Sekolah Dasar se-Gugus Patimura Kecamatan Ungaran Barat Tahun Pelajaran 2009 / 2010.

Penelitian ini dilakukan menggunakan metode survei dengan tes dan pengukuran. Populasi dalam penelitian ini adalah anak usia 8 tahun di Sekolah Dasar se-Gugus Patimura berjumlah 60 siswa. Teknik penarikan sampel adalah total sampling karena jumlah anggota populasinya yang kurang dari 100 sehingga ke-60 siswa digunakan sebagai sampel. Kemudian dilakukan pengetesan untuk proses pengumpulan data dengan lari Shuttle Run dengan jarak 40 x 10 meter dan dicatat prestasinya. Metode analisis data menggunakan statistik deskriptif prosentase dengan statistik terkomputerisasi menggunakan Excel dan Open Office Calc. 

Hasil penelitian menunjukkan bahwa : tingkat kelincahan anak usia 8 tahun pada SD se-Gugus Patimura Kecamatan Ungaran Barat Tahun Pelajaran 2009 / 2010 termasuk dalam beberapa kategori : yaitu siswa yang termasuk dalam kategori baik sekali ada 6 siswa (10%). Siswa yang termasuk dalam kategori baik ada 25 siswa (41,67%). Siswa yang termasuk dalam kriteria cukup ada 23 anak (38,33%), dan 3 anak dalam kategori kurang (5%), sedangkan  anak yang  termasuk  dalam  kriteria  kurang sekali sejumlah 3 anak (5%). Maka dapat ditarik kesimpulan bahwa : “ Tingkat kelincahan anak usia 8 tahun pada siswa Sekolah Dasar se-Gugus Patimura Kecamatan Ungaran Barat Tahun Pelajaran 2009 / 2010 termasuk dalam kategori baik”.

Saran yang penulis ajukan adalah 1) karena kelincahan itu adalah bagian yang sangat  penting untuk menjaga keseimbangan tubuh ketika bergerak, mengubah arah, dan keberhasilan aktivitas bermain yang memerlukan kecepatan untuk berhenti dan start. Maka anak perlu diberikan latihan yang dapat meningkatkan kelincahan.  2) Walaupun tingkat kelincahan anak usia 8 tahun pada siswa SD se-Gugus Patimura Kecamatan Ungaran Barat termasuk dalam kategori baik,  hendaknya guru tetap meningkatkan keahlian dan kompetensi yang dimiliki agar senantiasa dapat mengikuti perkembangan ilmu khususnya pada bidang pendidikan jasmani olahraga dan kesehatan.
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