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Berbagai pengaruh perubahan yang terjadi akibat reformasi menuntut organisasi baik organisasi swasta maupun pemerintah untuk mengadakan inovasi-inovasi guna menghadapi tuntutan perubahan dan berupaya menyusun kebijakan yang selaras dengan perubahan lingkungan. Untuk mencapai agar organisasi berfungsi secara efektif dan sesuai dengan sasaran organisasi, maka PDAM Tirta Intan Kabupaten Garut, Jawa Barat harus memiliki kinerja karyawan yang baik. Faktor budaya organisasi dan motivasi kerja, merupakan bagian dari manajemen sumber daya manusia yang sangat berpengaruh terhadap kinerja karyawan. 
Populasi dalam penelitian ini  adalah seluruh karyawan yang ada pada PDAM Tirta Intan Kabupaten Garut, Jawa Barat pada tahun 2010 yang berjumlah 76 karyawan. Pelaksanaan pengambilan sampel menggunakan metode Total Sampling yaitu dengan menggunakan semua jumlah populasi yang berjumlah 76 karyawan. Variabel dalam penelitian ini terdiri dari variabel bebas yaitu budaya organisasi dan motivasi kerja dan variabel terikat yaitu kinerja karyawan. Metode pengumpulan data menggunakan kuesioner.
Dari hasil uji parsial yang diperoleh hasil dari koefisien korelasi parsial sebesar 0,432 sehinggga r2 adalah (0,432)2 = 0,1866 yang berarti sumbangan efektif untuk budaya organisasi terhadap kinerja karyawan sebesar 18,66% . Secara parsial budaya organisasi berpengaruh terhadap kinerja karyawan karena memperoleh signifikan lebih kecil dari 0,05. Dari hasil uji parsial yang diperoleh hasil dari koefisien korelasi parsial sebesar 0,394 sehinggga r2 adalah (0,394)2 = 0,1552 yang berarti sumbangan efektif untuk motivasi kerja terhadap kinerja karyawan sebesar 15,52%. Secara parsial motivasi kerja berpengaruh terhadap kinerja karyawan di PDAM Tirta Intan Kabupaten Garut, Jawa Barat karena memperoleh signifikan lebih kecil dari 0,05.

