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Permasalahan penelitian ini adalah 1) Berapa besar sumbangan panjang tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok?; 2) Berapa besar sumbangan daya ledak otot tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok?; 3) Berapa besar sumbangan panjang tungkai, kekuatan otot tungkai, kekuatan otot lengan, dan daya ledak dengan hasil lompat jauh gaya jongkok? Penelitian bertujuan untuk mengetahui 1) Sumbangan panjang tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok; 2) Sumbangan daya ledak otot tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok; 3) Sumbangan panjang tungkai, power otot tungkai, daya ledak otot tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok.
Populasi penelitian siswa putra kelas V SD Negeri 02 Randudongkal Kecamatan Randudongkal Kabupaten Pemalang tahun pelajaran 2009/2010 sebanyak 21 siswa. Teknik pengambilan sampel adalah Total Sampling. Teknik pengumpulan data menggunakan tes dan pengukuran. Analisis data menggunakan, korelasi dengan product moment dan analisis regresi ganda. 

Hasil analisis menunjukkan rhitung sebesar 0,677 dan Freg 18,88, sedang derajat kebebasan (db=n-1) untuk uji signifikansi Freg adalah dibandingkan dengan sehingga db nya adalah 2 lawan 21 – 1  atau 2 lawan 20. Untuk db 2/20 pada taraf signifikansi 5% didapat harga Ftabel sebesar 3,10, sehingga Fhitung > Ftabel atau 18,88 > 3,10. Karena harga Fhitung lebih besar dari harga Ftabel, maka hubungan antara panjang tungkai dan daya ledak otot tungkai dengan hasil lompat jauh adalah signifikan. Sehingga hipotesis kerja yang berbunyi “ada hubungan yang berarti antara panjang tungkai dan daya ledak otot tungkai terhadap hasil lompat jauh siswa putera kelas V SD Negeri 02 Randudongkal, Kecamatan Randudongkal, Kabupaten Pemalang Tahun Pelajaran 2009/2010” diterima. SR % X1 sebesar 24,53, X2 sebesar 75,47, yang berarti daya ledak otot tungkai memberikan sumbangan yang paling besar terhadap kemampuan lompat jauh dibandingkan dengan panjang tungkai. Efektifitas regresi sebesar 67,72%, hal ini berarti panjang tungkai dan daya ledak otot tungkai secara efektif menyumbang terhadap kemampuan lompat jauh sebesar 67,72% dengan perincian 16,61% dari panjang tungkai dan 51,11% dari daya ledak otot tungkai.

Berdasarkan hasil penelitian tersebut dapat disimpulkan 1) Sumbangan panjang tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok sebesar 16,61%; 2) Sumbangan daya ledak otot tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok sebesar 51,11%; 3) Sumbangan panjang tungkai dan daya ledak otot tungkai terhadap hasil lompat jauh gaya jongkok sebesar 67,72%. Saran dalam penelitian ini 1) bagi pelatih maupun guru penjaskes dalam pemilihan atlet lompat jauh agar mempertimbangkan faktor-faktor berdasarkan panjang tungkai dan daya ledak otot tungkai; 2) bila diadakan penelitian serupa, supaya ditambah faktor-faktor lain seperti kecepatan awalan, ketepatan tumpuan, penerapan gaya, kekuatan kaki tumpu.
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