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SARI 
Bekti Sat Prihartomo. 2010. Sumbangan Power Otot Lengan dan Panjang Lengan Terhadap Jauhnya Lemparan Atas Pada Anggota UKM Softball Putra Unnes Tahun 2010. Skripsi. FIK. Ilmu Keolahragaan. UNNES.

Kata Kunci : Power Otot Lengan, panjang lengan, dan jauhnya lemparan atas

Permasalahan yang dikaji adalah Besarnya sumbangan  Power otot lengan dan panjang lengan terhadap jauhnya lemparan atas  pada anggota UKM Softball Putra Unnes Tahun 2010 ?. Tujuan penelitian ini untuk mengetahui besar sumbangan power otot lengan  dan panjang lengan terhadap jauhnya lemparan atas pada anggota UKM Softball Putra Unnes Tahun 2010.
Subjek yang diteliti adalah seluruh peserta  UKM Softball putra Unnes tahun 2010 sebanyak 21 responden. Variabel yang diteliti power otot lengan dan panjang lengan sebagai variabel prediktor sedangkan jauhnya lemparan atas sebagai variabel kriterium. Data diperoleh dari tes dan pengukuran dan dianalisis menggunakan regresi ganda.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa power otot lengan memberikan sumbangan terhadap jauhnya hasilnya lemparan atas pada anggota UKM softball Unnes Tahun 2010 yaitu sebesar 53,27 % dan  tergolong sedang, panjang lengan memberikan sumbangan terhadap jauhnya hasil lemparan atas sebesar 34,18 % dan tergolong sedang. Power lengan dan panjang lengan memberikan sumbangan terhadap jauhnya hasil lemparan atas yaitu sebesar 87,46 % dan tergolong besar.
Kesimpulan dari penelitian ini bahwa power otot lengan memberi sumbangan sedang terhadap jauhnya hasil lemparan atas, panjang lengan memberi sumbangan sedang terhadap jauhnya hasil lemparan atas. Power lengan dan panjang lengan memberi sumbangan besar terhadap jauhnya hasil lemparan atas. 
Saran dalam penelitian ini adalah disarankan kepada pelatih perlu dilakukan latihan-latihan yang berhubungan dengan power otot lengan seperti dengan melakukan latihan menarik katrol beban ke depan dengan frekuensi cepat atau sesuai dengan gerakan melempar atas dan latihan lainnya yang berhubungan dengan power otot lengan secara rutin. Dan perlu dilakukan seleksi pemain khususnya untuk memilih pemain-pemain yang memiliki panjang lengan yang panjang.
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