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ABSTRAK
Dedi Santoso. 2010. “Hubungan Kesegaran Jasmani Siswa Putra Kelas VII SLTP N 2 Boja Kebupaten Kendal dengan Hasil Nilai Matematika dan Sosiologi 2009/2010” Fakultas Ilmu Keolahragaan. Universitas Negeri Semarang.

Kata kunci : Hubungan kesegaran jasmani siswa putra kelas VII SLTP N 2 Boja dengan nilai mata pelajaran matematika dan sosiologi.

Permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah 1) Apakah ada hubungan antara kesegaran jasmani dengan nilai mata pelajaran matematika? 2) Apakah ada hubungan antara kesegaran jasmani dengan nilai mata pelajaran sosiologi? 3) Apakah ada hubungannya antara kesegaran jasmani dengan nilai mata pelajaran matematika dan sosiologi?. Adapun tujuan penelitian adalah 1) untuk mengetahui apakah ada hubungannya antara kesegaran jasmani dengan nilai mata pelajaran matematika. 2)Untuk mengetahui apakah ada hubungannya antara kesegaran jasmani dengan nilai mata pelajaran sosiologi. 3)Untuk mengetahui apakah ada hubungannya antara kesegaran jasmani. Populasi penelitian ini adalah siswa putra Kelas VIII  SLTP Negeri 2 Boja, Kabupaten Kendal Sejumlah 75 siswa. Dalam penelitian ini pengambilan sampel menggunakan total sampling. Total 75 siswa yang diambil dari total jumlah siswa laki-laki kelas VIII SLTP Negeri 2 Boja Kabupaten Kendal. Dalam penelitian ini yang menjadi variabel adalah kesegaran jasmani, nilai matematika dan nilai sosiologi siswa putra SLTP N 2 Boja 2009/2010. Untuk memperoleh data yang sesuai maka peneliti menggunakan metode survei dengan teknis tes keterampilan. Selanjutnya untuk menganalisa data menggunakan korelasi product moment.
Dari hasil penelitian menunjukan : 1) Ada hubungan korelasi yang positif antara kesegaran jasmani dengan hasil nilai mata pelajaran matematika. 2) Ada hubungan korelasi yang positif antara kesegaran jasmani dengan hasil nilai mata pelajaran sosiologi. 3) Ada hubungan korelasi yang positif antara kesegaran jasmani dengan hasil nilai mata pelajaran matematika dan sosiologi.

Berdasarkan data penelitian, dapat disimpulkan bahwa  adanya hubungan korelasi yang positif antara kesegaran jasmani , hasil nilai matematika dan hasil nilai sosiologi siswa putra kelas VII SLTP N 2 Boja, Kabupaten Kendal 2009/2010. Untuk itu disarankan, Diperlukan latihan yang tepat untuk meningkatkan kesegaran jasmani siswa agar lebih optimal guna mendukung pencapaian prestasi hasil nilai mata pelajaran secara maksimal, Meningkatkan kesegaran jasmani karena terbukti dapat memberikan kontribusi positif terhadap kemampuan dalam mencapai prestasi hasil nilai mata pelajaran.

















