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	Usaha Ekonomi Produktif merupakan salah satu program PNPM Mandiri yang dilakukan dengan cara pengguliran dana kepada masyarakat yang bertujuan untuk membentuk masyarakat  mandiri dari sumber anggaran Pemerintah yang disalurkan ke desa-desa. Dalam pelaksanaan di Kecamatan Tretep, Kabupaten Temanggung mempunyai masalah yang sangat kompleks. Masalah dalam penelitian ini adalah apakah besarnya kredit UEP berpengaruh terhadap tunggakan kredit UEP di Kecamatan Tretep, apakah pendidikan nasabah berpengaruh terhadap tunggakan kredit UEP di Kecamatan Tretep, serta apakah tingkat pendapatan nasabah berpengaruh terhadap tunggakan kredit UEP di Kecamatan Tretep. Tujuan dari penelitian ini adalah mengetahui pengaruh kredit UEP terhadap tunggakan kredit UEP di Kecamatan Tretep, mengetahui pengaruh pendidikan nasabah terhadap tunggakan kredit UEP di Kecamatan Tretep, serta mengetahui pengaruh tingkat pendapatan nasabah terhadap tunggakan kredit UEP di Kecamatan Tretep.
	Populasi penelitian ini berjumlah 1639nasabah dengan sampel 100 nasabah. Variabel penelitian meliputi jumlah kredit UEP yang disalurkan (X1), pendidikan nasabah (X2), pendapatan nasabah (X3), tunggakan kredit UEP (Y). Metode pengumpulan datanya meliputi dokumentasi dan wawancara. Metode analisis data adalah regresi berganda dengan metode Ordinary Least Square (OLS).
	Berdasarkan hasil penelitian menunjukkan bahwa pengaruh jumlah kredit UEP yang disalurkan terhadap tunggakan kredit UEP sebesar 0,852148, pengaruh penddikan nasabah terhadap tunggakan kredit UEP sebesar -41822,26, pengaruh tingkat pendapatan nasabah terhadap tunggakan kredit UEP sebesar -1,365037. Kesimpulan yang dapat ditarik adalah jumlah kredit UEP yang disalurkan berpengaruh positif dan signifikan, pendidikan nasabah berpengaruh negatif dan tidak signifikan, tingkat pendapatan nasabah berpengaruh negatif dan signifikan terhadap tunggakan kredit UEP di Kecamatan Tretep Kabupaten Temanggung.
Untuk mengurangi tunggakan kredit UEP di Kecamatan Tretep Kabupaten Temanggung hendaknya dipertimbangkan secara cermat mengenai jumlah kredit yang disalurkan agar dalam penggunaannya kredit usaha UEP digunakan sesuai dengan fungsinya, meningkatkan pendidikan nasabah melalui pendidikan sektor informal dan subsisten serta meningkatkan pendapatan nasabah melalui gabungan kelompok tani, pedagang dan peternak.

