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SARI
Adi Wijaya, 2009. Sumbangan Kelincahan, Kelentukan kaki dan Kecepatan Lari terhadap Kemampuan Menggiring Bola pada Pemain Sepakbola PSP 007 Kecamatan Weleri Kabupaten Kendal Tahun 2009. 
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui : 1) Besar sumbangan kelincahan terhadap kemampuan menggiring bola pada pemain sepakbola, 2) Besar sumbangan kelentukan kaki terhadap kemampuan menggiring bola pada pemain sepakbola, 3) Besar sumbangan kecepatan lari terhadap kemampuan menggiring bola pada pemain sepakbola, dan 4) Besar sumbangan kelincahan, kelentukan kaki dan kecepatan lari terhadap kemampuan menggiring bola pada pemain sepakbola.
Penelitian menggunakan populasi pemain sepakbola klub PSP 007 Bulu Kecamatan Weleri Kabupaten Kendal yang terdaftar dan masih aktif mengikuti latihan pada tahun 2009 berjumlah 22 orang. Pengambilan sampel dengan teknik total sampling, yaitu mengikutsertakan semua anggota populasi sebagai sampel penelitian. Variabel penelitian meliputi kelincahan, kelentukan kaki dan kecepatan lari sebagai variabel bebas serta kemampuan menggiring bola sebagai variabel terikat. Metode pengumpulan data menggunakan survei dengan teknik tes dan pengukuran, yaitu tes dodging run untuk mengukur kelincahan, goniometer untuk mengukur kelentukan kaki, tes lari 45,73 m untuk mengukur kecepatan lari dan soccer dribble tes untuk mengukur kemampuan menggiring bola. Data dianalisis dengan menggunakan analisis regresi berganda.
Hasil analisis data adalah : 1) Sumbangan kelincahan terhadap kemampuan menggiring bola sebesar 36,5%, 2) Sumbangan kelentukan kaki terhadap kemampuan menggiring bola sebesar 33,7%, 3) Sumbangan kecepatan lari terhadap kemampuan menggiring bola sebesar 31%, dan 4) Sumbangan kelincahan, kelentukan kaki dan kecepatan lari terhadap kemampuan menggiring bola sebesar 36,9%.
Simpulan penelitian adalah kemampuan menggiring bola dipengaruhi komponen kondisi fisik berupa kelincahan, kelentukan kaki dan kecepatan lari, oleh karena itu sebagai saran penelitan : 1) Selain berlatih teknik, untuk meningkatkan kemampuan menggiring bola pemain perlu latihan kondisi fisik secara khusus yang meliputi latihan kelincahan, kelentukan kaki dan kecepatan lari, 2) Bagi pelatih dalam memberikan program latihan teknik menggiring bola sebaiknya dilakukan secara berimbang antara latihan teknik dan fisik yang berupa kelincahan, kelentukan kaki, kecepatan lari, dan 3) Bagi peneliti lain yang melakukan penelitian sejenis diharapkan dapat mengambil variabel lain yang berhubungan dengan kemampuan menggiring bola sehingga diperoleh informasi yang semakin lengkap tentang faktor-faktor yang menunjang kemampuan pemain dalam menggiring bola.
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