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SARI

       Mohamad Ghofur (2010), sumbangan kekuatan otot lengan, otot tungkai dan VO2Maks terhadap kecepatan renang gaya punggung 50 meter pada mahasiswa putra Pendidikan Kepelatihan Olahraga Fakultas Ilmu Keolahragaan Universitas Negeri Semarang angkatan 2007.

       Permasalahan dalam penelitian ini adalah: 1) seberapa besar sumbangan kekuatan otot lengan terhadap kecepatan renang gaya punggung 50 meter, 2) seberapa besar sumbangan kekuatan otot tungkai terhadap kecepatan renang gaya punggung 50 meter, 3) seberapa besar sumbangan VO2Maks terhadap kecepatan renang gaya punggung 50 meter, 4) seberapa besar sumbangan kekuatan otot lengan, otot tungkai dan VO2Maks terhadap kecepatan renang gaya punggung 50 meter pada mahasiswa putra PKLO FIK UNNES angkatan 2007. Tujuan penelitian ini adalah 1) untuk mengetahui sumbangan kekuatan otot lengan terhadap kecepatan renang gaya punggung 50 meter, 2) untuk mengetahui sumbangan kekuatan otot tungkai terhadap kecepatan renang gaya punggung 50 meter, 3) untuk mengetahui sumbangan VO2Maks terhadap kecepatan renang gaya punggung 50 meter, 4) untuk mengetahui sumbangan masing – masing variabel yaitu : kekuatan otot lengan, otot tungkai, dan VO2Maks terhadap renang kecepatan gaya punggung 50 meter pada mahasiswa putra PKLO FIK UNNES angkatan 2007.

       Metode penelitian yang digunakan adalah metode survey tes, populasi penelitian ini adalah mahasiswa putra PKLO FIK UNNES angkatan 2007 yang telah lulus mata kuliah praktek renang I yang mendapatkan nilai B dengan jumlah populasi yang digunakan dalam penelitian ini berjumlah 30 orang. Instrumen penelitian yang digunakan 1) mengukur kekuatan otot lengan dengan push and pull dynamometer, 2) mengukur kekuatan otot tungkai dengan back and leg dynamometer,3) mengukur VO2Maks dengan Tes Balke atau lari 15 menit, 4) mengukur kecepatan renang gaya punggung 50 meter dengan stopwatch. Analisis data menggunakan statistik murni dengan bantuan sistem komputerisasi.

       Hasil analisis data penelitian diperoleh adalah: 1) sumbangan kekuatan otot lengan terhadap kecepatan renang gaya kupu-kupu 50 meter sebesar 0,7%. 2) sumbangan kekuatan otot tungkai terhadap kecepatan renang gaya punggung 50 meter sebesar 5,20%. 3) sumbangan VO2Maks terhadap kecepatan renang gaya punggung 50 meter sebesar 4,4%. 4) sumbangan kekuatan otot lengan, kekuatan otot tungkai dan VO2Maks terhadap kecepatan renang gaya punggung 50 meter pada mahasiswa putra PKLO FIK UNNES angkatan 2007 sebesar 7,60%.
       Saran dari penelitian ini yaitu antara kekuatan otot lengan, kekuatan otot tungkai, dan VO2Maks tidak memberi sumbangan yang signifikan terhadap kecepatan renang gaya punggung 50 meter pada mahasiswa putra PKLO FIK UNNES angkatan 2007 yaitu hanya sebesar 7,60%, sedangkan sisanya sebesar 92,40% dipengaruhi oleh variabel lain yang tidak diteliti. Oleh karena itu saran peneliti kepada mahasiswa lain untuk meneliti lebih lanjut sumbangan kekuatan otot lengan, otot tungkai, dan VO2Maks terhadap kecepatan renang gaya punggung 50 meter dengan sampel yang lebih terlatih yaitu atlit atau perenang profesional agar diperoleh hasil penelitian yang lebih baik.
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