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SARI

Bhakti Nendra Timoria FH, Pengaruh Hasil Latihan Lay Up Dari Sisi Kiri Penembak Dengan metode Latihan Bertahap Dan Tidak Bertahap Terhadap Hasil Tembakan Lay Up Dalam Permainan Bola Basket Pada Siswa Peserta Ekstrakurikuler Bola Basket SMP AL-AZHAR Semarang Tahun Ajaran 2010/2011
Permasalahan dalam skripsi ini yaitu 1). Apakah ada pengaruh latihan lay up dari sisi kiri penembak dengan metode latihan bertahap dan tidak bertahap terhadap hasil tembakan lay up?, 2). Manakah yang lebih baik antara lay up dari sisi kiri penembak dengan metode latihan bertahap dan tidak bertahap terhadap hasil tembakan lay up dalam permainan bola basket pada siswa peserta ekstrakurikuler bola basket SMP AL-AZHAR Semarang?. Tujuannya adalah 1). mengetahui pengaruh hasil latihan lay up dari sisi kiri penembak dengan menggunakan metode bertahap dan tidak bertahap terhadap hasil tembakan lay up, 2). mengetahui mana yang lebih baik antara latihan lay up dari sisi kiri penembak dengan metode latihan bertahap dan tidak bertahap terhadap hasil tembakan lay up pada siswa peserta ekstrakurikuler bola basket SMP AL-AZHAR Semarang.
Populasi dalam skripsi ini yaitu siswa peserta ekstrakurikuler bola basket putra SMP AL-AZHAR Semarang dengan jumlah sampel 20 siswa. Dalam melaksanakan kegiatan eksperimen ini, penulis menggunakan metode penelitian matched by subject dengan yang selanjutnya disebut pola M-S. Penelitian ini menggunakan dua variabel yaitu variabel bebas adalah variabel yang mempengaruhi variabel lain dalam suatu penelitian. Variabel bebas dalam penelitian ini yaitu latihan tembakan lay up dari sisi kiri penembak dengan metode latihan secara bertahap dan tidak bertahap. Sedangkan variabel terikat adalah variabel yang dipengaruhi atau tergantung pada variabel bebas yaitu hasil tembakan lay up.
Hasil penelitian setelah diolah menggunakan rumus t-test diperoleh hasil nilai latihan tembakan lay up dengan metode tidak bertahap terhadap hasil tembakan lay up dari sisi kiri penembak t-hitung 2,1. Berdasarkan taraf signifikan 5% dengan derajat kebebasan 9 diperoleh t-tabel 2,262. Sehingga t-hitung 2,1 < t-tabel 2,262. Hal ini berarti ada pengaruh hasil latihan tembakan lay up dari sisi kiri penembak dilakukan secara tidak bertahap terhadap hasil tembakan lay up. Hasil nilai latihan tembakan lay up dengan metode bertahap terhadap hasil tembakan lay up dari sisi kiri penembak t-hitung 4,13. Berdasarkan taraf signifikan 5% dengan derajat kebebasan 9 diperoleh t-tabel 2,262. Sehingga t-hitung 4,13 > t-tabel 2,262 berarti ada pengaruh hasil latihan tembakan lay up dari sisi kiri penembak dilakukan secara bertahap terhadap hasil tembakan lay up. Hasil nilai latihan tembakan lay up dengan metode bertahap dan tidak bertahap terhadap hasil tembakan lay up dari sisi kiri penembak t-hitung 2,333. Berdasarkan taraf signifikan 5% dengan derajat kebebasan 9 diperoleh t-tabel 2,262. Sehingga t-hitung 2,333 > t-tabel 2,262 berarti ada pengaruh hasil latihan tembakan lay up dari sisi kiri penembak yang dilakukan secara bertahap dan tidak bertahap terhadap hasil latihan tembakan lay up. Mean dari kelompok eksperimen adalah 5, sedangkan mean kelompok kontrol adalah 4,3. Dengan demikian latihan tembakan  lay up dari sisi kiri penembak secara bertahap lebih baik dibandingkan latihan tembakan yang dilakukan secara tidak bertahap. 

Hasil penelitian ini diharapkan kepada pelatih maupun guru ekstrakurikuler bola basket hendaknya dalam memberikan materi bola basket tentang lay up disarankan menggunakan latihan lay up dari dasar yaitu latihan lay up dengan metode bertahap.
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