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S A R I

Neni Istiyorini (2010) : Profil Tingkat Kesegaran Jasmani pada Dosen dan Karyawan Fakultas FMIPA UNNES Tahun 2010 yang Aktif Melakukan Latihan Senam Secara Rutin dan Teratur dalam Satu Minggu Sekali. 
Permasalahan penelitian ini adalah bagaimanakah profil tingkat kesegaran jasmani pada dosen dan karyawan Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam (FMIPA) Universitas Negeri Semarang, Tahun 2010 yang aktif melakukan latihan senam secara rutin dan teratur dalam satu mimggu sekali? Adapun tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui profil tingkat kesegaran jasmani pada dosen dan karyawan Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam (FMIPA) Universitas Negeri Semarang, Tahun 2010 yang aktif melakukan latihan senam secara rutin dan teratur dalam satu minggu sekali. 
Penelitian ini menggunakan metode survey dengan teknik tes, yaitu penelitian dengan melakukan pengukuran tingkat kesegaran jasmani yang menggunakan “12 Minutes Walking/Running Test”. Populasi yang digunakan adalah dosen dan karyawan Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam (FMIPA) Universitas Negeri Semarang yang aktif melakukan kegiatan senam setiap hari Jumat, yang semuanya berjumlah 30 orang, terdiri dari 13 perempuan dan 17 laki-laki. Semua populasi dipergunakan sebagai sampel sehingga penelitian ini disebut dengan penelitian populasi. Tetapi karena ada seorang sample yang memepunyai data yang sangat ekstrem, maka satu sample tersebut didrop, dalam arti tidak diikut sertakan dalam pengolahan data, sebab bisa menganggu hasil rata-rata. Metode pengolahan data menggunakan analisis statistik deskriptif. Data diolah dengan menggunakan komputerisasi dengan sistem SPSS versi 10. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa hasil nilai rata-rata kesegaran jasmani dosen dan karyawan FMIPA UNNES yang aktif melakukan latihan senam secara rutin dan teratur dalam satu minggu sekali termasuk kategori “sangat kurang” baik untuk kelompok perempuan maupun laki-laki. Kesimpulan ini didasarkan pada: hasil rata-rata kesegaran jasmani dosen dan karyawan FMIPA UNNHES yang aktifmelakukan sneam secara rutin dan teratur dalam satu minggu sekali diperoleh untuk perempuan adalah 1275,38, sedangkan untuk laki-laki adalah 1541.25. 
Saran yang diajukan adalah : 1) Bagi para dosen dan karyawan untuk melaksanakan latihan senam sesuai dengan program yang sudah ditetapkan. 2) Bagi para dosen dan karyawan FMIPA UNNES disarankan agar menyusun kembali program latihan yang sesuai dengan target yang akan dicapai. 3) Bagi para peneliti lain, disarankan agar melanjutkan penelitian ini dengan melakukan penelitian-penelitian serupa tetapi dengan variabel dan sampel yang berbeda.
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