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ARIF MAHFUD NURROKHIM (2010) : Hubungan Daya Ledak Otot Tungkai Dan Kekuatan Daya Tahan Otot Perut Tarhadap Kemampuan Accuracy Smash Normal Pada Pemain Putra Klub Bola Voli Bahurekso Kendal Tahun 2010

Permasalahan dalam penelitian ini adalah : 1) Apakah ada hubungan daya ledak otot tungkai terhadap kemampuan accuracy smash normal? 2) Apakah ada hubungan kekuatan daya tahan otot perut terhadap kemampuan accuracy smash normal? 3) Apakah ada hubungan daya ledak otot tungkai dan daya tahan otot perut terhadap kemampuan accuracy smash normal? Tujuan dalam penelitian ini ialah : 1) Untuk mengetahui apakah ada hubungan antara daya ledak otot tungkai terhadap kemampuan accuracy smash normal. 2) Untuk mengetahui apakah ada hubungan antara kekuatan daya tahan otot perut terhadap kemampuan accuracy smash normal. 3) Untuk mengetahui apakah ada hubungan antara kekuatan daya ledak otot tungkai dan kekuatan daya tahan otot perut terhadap kemampuan accuracy smash normal?

Penelitian ini menggunakan metode survey, Populasinya adalah pemain bola voli putra BAHUREKSO Kendal Tahun 2010 yang berjumlah 30 orang, semua populasi dijadikan sampel. Metode pengolahan data menggunakan Statistik deskriptif dan uji Hipotesis dengan uji Regresi sederhana dan regresi ganda. Sebelum uji Hipotesis dilakukan uji persyaratan analisis Hipotesis yang meliputi uji normalitas data statistik nonparametrik menggunakan Kolmogorof- Smirnof, untuk uji homogenitas menggunakan Chi-Square, uji linieritas garis regresi dan uji keberartian model garis regresi menggunakan uji t dan uji F. Data diolah dengan menggunakan sistem komputerisasi SPSS versi 12.

Hasil penelitian yang diperoleh adalah : 1) untuk variabel daya ledak otot tungkai dengan hasil accuracy smash normal diperoleh nilai Fhitung sebesar 8,257 dan nilai signifikansi sebesar 0,008 < 0,05 kesimpulannya ada signifikansi hubungan. 2) variabel kekuatan daya tahan otot perut terhadap accuracy smash normal diperoleh nilai Fhitung sebesar 19,617 dan nilai signifikansi sebesar 0,000 < 0.05 kesimpulannya ada signifikansi hubungan. 3) ada signifikansi hubungan dari kedua variabel yang ada dengan kemampuan accuracy smash normal Hasil analisis menunjukkan bahwa Fhitung = 10,663 dengan signifikan 0,000 < 0,05 kesimpulannya ada signifikasi hubungan.

Kesimpulan dan Saran yang dapat diajukan berdasarkan hasil dalam penelitian ini adalah : Hasil penelitian di atas menunjukkan bahwa ada hubungan daya ledak otot tungkai dan kekuatan daya tahan otot perut dan memberikan sumbangan yang cukup besar terhadap hasil accuracy smash normal pada permainan bola voli. Oleh karena itu disarankan agar dalam seleksi pemain ataupun dalam menyusun program latihan, daya ledak otot tungkai dan kekuatan daya tahan otot perut mendapat perhatian yang besar.
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