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ABSTRAK

Primmasti Aka Dini, 2010, Pemberdayaan Dokter Kecil dalam Peningkatan Pengetahuan, Sikap, dan Kebersihan Perorangan pada Siswa Kelas IV SD Negeri 01 Mudal Kecamatan Temanggung Kabupaten Temanggung Tahun Ajaran 2010/2011, Skripsi, Jurusan Ilmu Kesehatan Masyarakat, Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang, Pembimbing : I. Drs. Sugiharto, M.Kes., II. Arum Siwiendrayanti, S.KM.

Kata Kunci : Pemberdayaan dokter kecil, pengetahuan, sikap, dan kebersihan perorangan siswa.

 Anak usia sekolah dasar sangat rawan terhadap masalah kesehatan. Salah satu masalah kesehatan yang banyak dijumpai di SD Negeri 01 Mudal Temanggung, khususnya pada siswa kelas IV adalah masalah kebersihan perorangan siswa, sehingga perlu dilakukan upaya peningkatan kebersihan perorangan siswa melalui pemberdayaan dokter kecil. Permasalahan dalam penelitian ini adalah adakah perbedaan pengetahuan, sikap, dan kondisi kebersihan perorangan pada siswa kelas IV SD Negeri 01 Mudal Kecamatan Temangung Kabupaten Temanggung tahun ajaran 2010/2011 antara kelompok yang mendapat perlakuan berupa pemberdayaan dokter kecil dan kelompok yang tidak mendapat perlakuan berupa pemberdayaan dokter kecil, sesudah dilakukan pemberdayaan dokter kecil ?” Tujuan dalam penelitian ini adalah untuk mengetahui ada perbedaan pengetahuan, sikap, dan kondisi kebersihan perorangan pada siswa kelas IV SD Negeri 01 Mudal Kecamatan Temangung Kabupaten Temanggung tahun ajaran 2010/2011 antara kelompok yang mendapat perlakuan berupa pemberdayaan dokter kecil dan kelompok yang tidak mendapat perlakuan berupa pemberdayaan dokter kecil, sesudah dilakukan pemberdayaan dokter kecil.

Jenis penelitian ini adalah eksperimen semu dengan pendekatan Control Group Pre-test Post-Test desain. Populasi berjumlah 37 responden. Sampel berjumlah 34 siswa yang terdiri dari kelompok eksperimen dan kontrol, masing-masing berjumlah 17 responden.  Instrumen yang digunakan berupa kuesioner, lembar check list, dan panduan pemberdayaan dokter kecil. Analisis yang digunakan yaitu univariat dan bivariat.


 Hasil penelitian menyatakan bahwa ada perbedaan pengetahuan, sikap, dan kondisi kebersihan perorangan pada siswa kelas IV SD Negeri 01 Mudal Kecamatan Temangung Kabupaten Temanggung tahun ajaran 2010/2011 antara kelompok yang mendapat perlakuan berupa pemberdayaan dokter kecil dan kelompok yang tidak mendapat perlakuan berupa pemberdayaan dokter kecil, sesudah dilakukan pemberdayaan dokter kecil. Oleh karena itu disarankan agar kegiatan pemberdayaan dokter kecil ini dapat terus dilaksanakan, dan pelaksanaan pemberdayaan dokter kecil diusahakan tidak menganggu kegiatan belajar-mengajar di sekolah.

ABSTRACT

Primmasti Aka Dini. 2010. The Empowerment of Small Physician in improving  Knowledge, Attitudes, and  Personal Hygiene in Fourth Grade Student in 01 Elementary School Mudal Temanggung, in the Academic Year 2010/2011. Final Project. Departement of Public Health Science. Faculty of Sport Science. State University of Semarang. First Advisor: Drs. Sugiharto M.Kes. Second Advisor: Arum Siwiendrayanti S.KM.
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Primary school age children are highly vulnerable to health problems. One of the many health problems encountered in the primary school of 01 Mudal Temanggung in the academic year 2010/2011, especially in the fourth grade students is a matter of personal hygiene students, so it needs to be done to increase students' personal hygiene by empowering small physician. The problem of this is there any difference in knowledge, attitudes, and personal hygiene conditions on the fourth grade elementary school students in 01 Mudal Temanggung between experimental group and control group after tehe empowerment of small physician? And the purpose of this research is to determine wheter is difference in knowledge, attitudes, and personal hygiene conditions on the fourth grade elementary school students in 01 Mudal Temanggung between experimental group and control group after tehe empowerment of small physician


This research uses quasi-experimental approach to the Control Group Pre-Test Post-test design. The total population is 37 respondents. Sample consisting of 34 student to experiment and control group, each totaling 17 respondents. Instruments used were a questionnaire, check list sheet, and small physicians empowerment guidelines. The analysis used the univariate and bivariate.
The research results that there is a diierence in knowledge, attitudes, and personal hygiene conditions on the fourth grade elementary school students in 01 Mudal Temanggung between experimental group and control group after tehe empowerment of small physician. Therefore recommended that the empowerment of small physician to be continue, and the empowerment of small physicisn doesn’t disturb the school activity.
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