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Belajar merupakan perubahan individu yang disebabkan oleh pengalaman. Proses pembelajaran disekolah mempunyai tujuan yaitu memperoleh prestasi belajar yang optimal yang dapat diketahui dari nilai-nilai hasil evaluasi.  Prestasi belajar dipengaruhi oleh berbagai faktor. Faktor tersebut diantaranya adalah keterampilan mengajar guru dan pengelolaan kelas. Permasalahan dalam penelitian ini adalah: 1) Adakah pengaruh keterampilan mengajar guru terhadap prestasi belajar? 2) Adakah pengaruh pengelolaan kelas terhadap prestasi belajar? 3) Adakah pengaruh keterampilan mengajar guru dan pengelolaan kelas terhadap prestasi belajar? 4) Seberapa besar pengaruh keterampilan mengajar guru dan pengelolaan kelas terhadap prestasi belajar?.
Populasi dalam penelitian ini berjumlah 88 siswa. Variabel yang diteliti yaitu variabel keterampilan mengajar guru dan pengelolaan kelas sebagai variabel bebas, dan prestasi belajar sebagai variabel terikat. Metode pengumpulan data menggunakan angket dan dokumentasi. Analisis data menggunakan analisis deskriptif persentase dan analisis regresi berganda

Hasil penelitian menunjukkan bahwa keterampilan mengajar guru dalam kategori tinggi sebesar 75,8%, pengelolaan kelas dalam kategori tinggi sebesar 78,18%.Uji regresi menunjukkan hasil uji parsial untuk keterampilan mengajar guru diperoleh thitung 3,063 dengan signifikansi 0,000 < 0,05, dan pengelolaan kelas diperoleh thitung 2,531 dengan signifikansi 0,000 < 0,05. Hasil uji simultan diperoleh Fhitung  sebesar 14,293 dengan signifikansi 0,000 < 0,05. Besarnya pengaruh secara parsial untuk variabel keterampilan mengajar guru sebesar 9,92% dan pengelolaan kelas sebesar 7,02%. sedangkan secara simultan sebesar 23,4% selebihnya 76,6% dipengaruhi oleh faktor lain yang tidak diteliti dalam penelitian ini. Hasil analisis regresi diperoleh persamaan Y= -5,934 + 0.714X1 + 0,683X2. 

Adapun saran yang dikemukakan adalah : diharapkan guru lebih memperhatikan variasi dalam metode mengajar dan dalam penggunaan media serta bahan pelajaran agar dapat meningkatkan minat dan perhatian siswa dalam mengikuti pelajaran. Selain itu guru dapat melakukan kegiatan-kegiatan yang dapat meningkatkan keluwesan seperti kegiatan diskusi agar siswa lebih berani mengemukakan pendapat dan berlatih untuk melakukan kerjasama dengan penuh tanggung jawab.
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