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ABSTRAK

Annisa. 2009. Sistem Akuntansi Penerimaan Kas Pada PT Primatexco Indonesia Sambong Batang. Tugas Akhir, Jurusan Akuntansi Fakultas Ekonomi Universitas Negeri Semarang. Pembimbing Dra Sri Kustini.

Kata Kunci
:
Sistem Akuntansi Penerimaan Kas

Pada jaman yang serba sulit ini banyak perusahaan-perusahaan yang terpaksa harus gulung tikar dikarenakan pailit termasuk di Batang. Di sana banyak pabrik-pabrik yang tutup karena pailit. Namun berbeda dengan PT. Primatexco Indonesia yang masih tetap eksis walaupun banyak perusahaan-perusahaan yang tutup. Bahkan PT. Primatexco mampu mengeksport ke beberapa negara Asia, Eropa, dan Amerika. Pada PT Primatexco Indonesia Sambong Batang sudah terdapat pembagian tugas, wewenang dan tanggungjawab pada setiap bagian yang terlibat namun terdapat ketidaksesuaian atau perangkapan fungsi yang terkait pada prosedur penerimaan kas yaitu fungsi penjualan yang bertugas untuk menerima order dari pembeli, mengisi faktur penjualan tunai merangkap sebagai fungsi pengiriman yang bertugas membungkus dan mengantarkan barang yang dipesan.

Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah bagaimana sistem penerimaan kas yang ada pada PT. Primatexco Indonesia, darimana saja sumber-sumber penerimaan kas pada PT Primatexco Indonesia, bagaimana rancangan sistem penerimaan kas yang sebaiknya dilaksanakan di PT. Primatexco Indonesia. Tujuan dari pembuatan Tugas akhir ini adalah untuk mengetahui berasal dari mana saja sumber-sumber penerimaan kas yang ada di PT. Primatexco Indonesia, bagaimana pelaksanaan sistem penerimaan kas yang terdiri dari penjualan tunai, pelunasan piutang yang terjadi secara rutin di PT Primatexco Indonesia, dan bagaimana sistem penerimaan kas yang sebaiknya diterapkan di PT Primatexco.
Metode pengumpulan data yang digunakan dalam observasi ini adalah metode wawancara yaitu dengan melakukan tanya jawab langsung dengan bagian yang mempunyai wewenang terhadap penerimaan kas pada PT Primatexco Indonesia Batang dan metode dokumentasi yaitu dilakukan dengan cara mengumpulkan data mengenai dokumen dan data-data yang dibutuhkan untuk observasi mengenai sistem akuntansi penerimaan kas pada PT Primatexco Indonesia Batang kemudian melakukan pencatatan terhadap data yang diperlukan.

dengan analisis deskriptif kualitatif.

Sumber – sumber penerimaan kas pada PT Primatexco Indonesia berasal dari penjualan tunai dan pelunasan piutang, Sistem akuntansi penerimaan kas dari penjualan tunai pada PT Primatexco Indonesia Batang sebagai berikut : fungsi yang terkait yaitu fungsi penjualan, kasir, gudang dan akuntansi. Dokumen yang digunakan yaitu DO, kontrak penjualan, Faktur Penjualan Tunai, Slip Setor, dan Surat Pengantar Barang. Catatan yang digunakan yaitu Jurnal Penjualan, Jurnal Penerimaan Kas, Kartu Gudang. Prosedur penerimaan kas adalah penerimaan kas dari penjualan tunai. Sedangkan sistem akuntansi penerimaan kas dari piutang pada PT Primatexco Indonesia adalah sebagai berikut : fungsi yang terkait yaitu fungsi piutang, penagihan, kas dan akuntansi. Dokumen yang digunakan yaitu Daftar Piutang yang Ditagih, Kartu Piutang, Giro Bilyet, dan Tanda Terima Pembayaran. Catatan yang digunakan yaitu Jurnal Penerimaan Kas, Kartu Piutang, dan Buku Besar. Prosedur penerimaan kas adalah penerimaan kas dari pelunasan piutang.
Pada sistem penerimaan kas pada PT Primatexco Indonesia sebaiknya dilakukan pemisahan fungsi antara fungsi penjualan dan fungsi pengiriman untuk mengurangi kemungkinan terjadinya penyimpangan. Dalam sistem akuntansi penerimaan kas dari pelunasan piutang surat pemberitahuan dari debitur sangat penting karena untuk memudahkan fungsi penagihan dalam menagih kepada debitur karena surat pemberitahuan berisi tentang kapan debitur harus membayarnya.
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