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SARI
Yunivan murdianto, 2010. ”Faktor-faktor yang mempengaruhi disiplin kerja pegawai Kantor Bagian Umum pada Setda Kabupaten Batang”, Jurusan Manajemen. Fakultas Ekonomi. Universitas Negeri Semarang. Dra. Murwatiningsih, MM. 56 Hal.

Kata Kunci : faktor-faktor, kedisiplinan
Disiplin kerja merupakan hal yang wajib ditaati oleh setiap Pegawai Negeri Sipil, karena kedisiplinan mencerminkan sikap atau perilaku pegawai  tersebut. Disiplin kerja yang tinggi akan dapat menunjukkan tingkat  kualitas kerja yang tinggi pula, begitu juga sebaliknya jika tingkat kedisiplinannya lemah maka akan berpengaruh buruk pula bagi organisasi atau instansi pemerintah. Permasalahan yang dikaji dalam Tugas Akhir ini adalah: (1) Faktor-faktor apa saja yang mempengaruhi disiplin kerja pegawai Kantor Bagian Umum pada Setda Kabupaten Batang  ? (2) Kendala-kendala apa saja yang terjadi dalam disiplin kerja pegawai Kantor Bagian Umum pada Setda Kabupaten Batang ? Tujuan dari penelitian ini adalah: (1) Untuk mengetahui faktor-faktor yang mempengaruhi disiplin kerja pegawai kantor bagian umum pada Setda Kabupaten Batang (2) Untuk mengetahui kendala apa saja yang menghambat kedisiplinan kantor bagian umum Setda Kabupaten Batang . 
Metode pengumpulan data yang digunakan dalam penulisan Tugas Akhir ini adalah Metode Questioner, Metode Observasi, Metode Dokumentasi. Data yang dikumpulan dianalisis dengan metode Deskriptif Kualitatif Persentase.
Hasil penelitian menunjukan bahwa faktor-faktor yang mempengaruhi disiplin kerja pegawai Kantor Bagian Umum pada Setda Kabupaten Batang meliputi tujuan dan kemampuan, keteladanan pemimpin,balas jasa, keadilan, waskat, sanksi, ketegasan, hubungan kemanusiaan, faktor non sosial, faktor sosial, faktor psikologi, dan faktor psikologis.

Simpulan tugas akhir ini adalah kedisiplinan pegawai di Kantor Bagian Umum Setda Kabupaten Batang terpengaruhi oleh faktor tujuan dan kemampuan, keteladanan pemimpin, balas jasa, keadilan, waskat, sanksi, ketegasan, hubungan kemanusiaan, faktor non sosial, faktor sosial, faktor psikologi, dan faktor psikologis. Saran untuk Kantor Bagian Umum Setda Kabupaten Batang adalah diadakan kegiatan pendisiplinan pegawai secara rutin, Dalam melakukan suatu pengawasan terhadap Pegawai Negeri Sipil sesekali pimpinan kantor harus bertindak langsung dalam pengawasan.





















































