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ABSTRAK

F. Valentina Ayu Wardiani. 2010. Pola Kepemimpinan Yang Diterapkan di Sub. Bagian Umum dan Kepegawaian Pada Dinas Pertanian Tanaman Pangan Dan Hortikultura Provinsi Jawa Tengah. Manajemen Perkantoran D3 Jurusan Manajemen Fakultas Ekonomi Universitas Negeri Semarang.
Kata Kunci : Pola Kepemimpinan
Dalam sebuah perusahaan, baik swasta maupun pemerintah. Dari perusahaan besar ataupun perusahaan rumahan, pastilah mempunyai seorang pimpinan yang bertugas untuk mengawasi para bawahannya dalam melaksanakan pekerjaan. Guna meningkatkan produktivitas dari perusahaan itu sendiri, juga sebagai pengarah agar tujuan perusahaan dapat tercapai. Pimpinan mempunyai peranan yang sangat penting dalam meningkatkan prestasi kerja pegawai, sebab pimpinan yang baik adalah orang yang mampu membawa orang lain maju.

Permasalahan yang ingin dikaji dalam penelitian ini adalah : (1) bagaimana gaya kepemimpinan yang diterapkan di sub bag. Umum dan Kepegawaian pada Dinas Pertanian Tanaman Pangan dan Hortikultura Provinsi Jawa Tengah  (2) upaya-upaya apa saja yang dilakukan dalam meningkatkan kepemimpinan pada Dinas Pertanian Tanaman Pangan dan Hortikultura Provinsi Jawa Tengah  (3) kendala-kendala apa saja yang dihadapi pimpinan dalam melaksanakan kewajibannya kepada para pegawai. Tujuan dari penelitian ini adalah: (1) Untuk mengetahui gaya kepemimpinan yang diterapkan di sub.bagian umum dan kepegawaian pada Dinas Pertanian Tanaman Pangan dan Hortikultura Provinsi Jawa Tengah (2) Untuk mengetahui upaya-upaya apa saja yang dilakukan Dinas Pertanian Tanaman Pangan dan Hortikultura Provinsi Jawa Tengah dalam meningkatkan kemampuan kepemimpinan (3) Untuk mengetahui kendal-kendala apa saja yang dihadapi pimpinan dalam melaksanakan kewajibannya kepada para pegawai di sub.bagian umum dan kepegawaian pada Dinas Pertanian Tanaman Pangan dan Hortikultura Provinsi Jawa Tengah.
Penelitian ini merupakan penelitian deskriptif kualitatif yaitu dengan menggambarkan kondisi riil perusahaan yang bersifat umum dan kemungkinan yang terjadi serta solusinya, sedangkan metode pengumpulan data yang digunakan adalah wawancara, observasi dan dokumentasi.

Hasil penelitian yang didapat oleh penulis adalah: (1) gaya kepemimpinan yang diterapkan yaitu gaya kepemimpinan demokratik (2) upaya-upaya yang dilakukan pimpinan adalah:pemberian bonus, rapat pembinaan dan pemberian cincin kepada pegawai yang sudah tidak bekerja di sub.bagian umum dan kepegawaian. Latar belakang dan pemikiran pegawai yang masih lama merupakan kendala-kendala yang dihadapi pimpinan dalam mengawasi para pegawainya.


Berdasarkan hasil penelitian, maka dapat disimpulkan bahwa selain memiliki tugas-tugas sendiri pimpinan juga membantu kepala dinas dalam menjalankan kebijakan-kebijakan lain, pimpinan sudah menjadi pemimpin yang ideal karena menerapkan gaya yang demokratik serta upaya-upaya yang dapat meningkatkan semangat kerja pegawai.
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