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ABSTRAK

Yoga Setya Pranawa. 2010. Peningkatan Disiplin Kerja Pegawai Pada Badan Penanaman Modal Daerah Jawa Tengah. Jurusan Manajemen Fakultas Ekonomi Universitas Negeri Semarang,      Halaman.
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Penelitian ini mengambil judul Peningkatan Disiplin Kerja Pegawai Pada Badan Penanaman Modal Daerah Jawa Tengah. Dengan alasan bahwa disiplin merupakan hal yang penting dalam perusahaan. Disiplin yang baik timbul dari diri bukan paksaan dari orang lain, karena suatu hal yang dipaksakan hasil pekerjaanya tidak akan memuaskan. Disiplin pegawai dapat terbentuk melalui latihan, pendidikan, kebiasaan, dan dilingkungan kerja.


Permasalahan yang akan dikaji dalam penelitian ini. Pertama bagaimana pelaksanaan peningkatan disiplin kerja pegawai pada Badan Penanaman Modal Daerah Jawa Tengah?. Kedua kendala apa yang dialami dalam pelaksanaan peningkatan disiplin kerja pegaai pada Badan Penanaman Modal Daerah Jawa Tengah.


Tehnik yang digunakan dalam pengumpulan data adalah metode wawancara dan dokumentasi. Sedang metode analisi data yang digunakan adalah metode analisis diskritif kualitatif yaitu bentuk argumen dan pemaparan tentang suatu hal yang ingin dikaji dan kemudian hasil penelitian merupakan simpulan dari fakta dan teori.


Dari hasil analisis deskrektif menunjukan bahwa peningkatan disiplin kerja pegawai masih mengalami hambatan-hambatan. Hambatan yang dihadapi diantaranya pekerja yang tidak menaati peraturan kantor, datang kekantor terlambat, jam istirahat tidak digunakan semaksimal mungkin, adanya pegawai yang menyalahgunakan wewenang, melakukan tindakan menyakiti masyarakat.


Dari penelitian yang telah diuraikan dalam Tugas Akhir ini dapat ditarik kesimpulan, bahwa peningktan disiplin kerja pegawai meliputi adanya kepemimpinan, penghargaan, motivasi, dan sanksi yang diberikan pegawai. Dan penulis memberikan saran, sebaiknya kedisiplinan pegawai diperusahaan perlu ditingkatkan agar tidak terjadi hal-hal yang menggangu kelancaran pekerjaan baik dibagian staf maupun dilapangan.
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