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Keterampilan mengelola kelas harus dimiliki oleh guru dalam melakukan kegiatan pembelajaran, karena dengan keterampilan mengelola kelas maka guru akan dapat menciptakan dan memelihara kondisi belajar yang optimal, serta guru dapat mengembalikan kondisi belajar yang optimal, apabila seorang guru tidak mempunyai keterampilan mengelola kelas maka dalam pembelajaran tidak dapat berjalan sesuai tujuan, kenapa peneliti mengangkat judul skripsi tentang keterampilan mengelola kelas guru IPS karena peneliti ingin mengetahui keterampilan mengelola kelas guru IPS tiap sekolah di Kecamtan Tawangharjo, dan bagaimana guru membuat para siswa tertarik dan tidak jenuh dengan pelajaran IPS, serta sebagai modal untuk menjadi seorang pendidik, sehingga peneliti mengangkat permasalahan (1) Bagaimana keterampilan mengelola kelas guru IPS SMP dan MTs di Kecamatan Tawangharjo Kabupaten Grobogan dalam menciptakan dan memelihara kondisi belajar yang optimal? (2) Bagaimana keterampilan mengelola kelas guru IPS SMP dan MTs di Kecamatan Tawangharjo Kabupaten Grobogan dalam mengembalikan kondisi belajar yang optimal?. Tujuan penelitian adalah (1) Untuk mengetahui keterampilan mengelola kelas guru IPS SMP dan MTs di Kecamatan Tawangharjo Kabupaten Grobogan dalam menciptakan dan memelihara kondisi belajar yang optimal (2) Untuk mengetahui keterampilan mengelola kelas guru IPS SMP dan MTs di Kecamatan Tawangharjo Kabupaten Grobogan dalam mengembalikan kondisi belajar yang optimal. 

Penelitian ini menggunakan metode penelitian deskriptif. Populasi dalam penelitian adalah semua guru IPS di SMP dan MTs. di Kecamatan Tawangharjo Kabupaten Grobogan tahun 2009/2010 yang berjumlah 16 guru, dan pengambilan sampelnya menggunakan teknik total sampling adalah guru IPS SMP dan MTs. di Kecamatan Tawangharjo Kabupaten Grobogan tahun 2009/2010 yaitu sebanyak 16 responden. Teknik pengumpulan data dalam penelitian ini menggunakan metode angket dan dokumentasi, serta uji validitas menggunakan rumus product moment, dan uji reliabilitas dengan rumus alpha. Teknik analisis data menggunakan teknik analisis deskriptif persentase. 

Hasil penelitian keterampilan mengelola kelas guru IPS SMP dan MTs. di Kecamatan Tawangharjo Kabupaten Grobogan tahun 2009/2010 dalam menciptakan dan memelihara kondisi belajar yang optimal sebesar 83,51 % dan 

termasuk dalam kriteria sangat baik, sedangkan keterampilan mengelola kelas guru IPS SMP dan MTs. di Kecamatan Tawangharjo Kabupaten Grobogan tahun 2009/2010 dalam mengembalikan kondisi belajar yang optimal sebesar 77,34 % termasuk dalam kriteria baik. 

Kesimpulan berdasarkan hasil penelitian, tingkat keterampilan mengelola kelas guru IPS SMP dan MTs di Kecamatan Tawangaharjo Kabupaten Grobogan dalam menciptakan dan memelihara kondisi belajar yang optimal termasuk kriteria sangat baik. Tingkat keterampilan mengelola kelas guru IPS SMP dan MTs di Kecamatan Tawangaharjo Kabupaten Grobogan dalam mengembalikan kondisi belajar yang optimal termasuk dalam kriteria baik. Saran yang diajukan dalam penelitian ini adalah: (1) bagi sekolah hendaknya melakukan upaya untuk meningkatkan keterampilan guru dalam pengelolaan kelas, baik keterampilan dalam menciptakan dan memelihara kondisi belajar yang optimal maupun keterampilan dalam mengembalikan kondisi belajar yang optimal, (2) bagi guru yang telah mempunyai keterampilan mengelola sangat baik harus mempertahankannya, sedangkan guru yang keterampilan mengelola kelasnya masih baik harus meningkatkannya dengan mengkuti pelatihan-pelatihan keterampilan mengajar. 


