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Penelitian ini mengangkat penerapan pembelajaran aktif berbasis Microblogging tumblr pada pembelajaran bahasa Perancis kelas X di SMA. Penelitian ini berawal dari permasalahan belum maksimalnya hasil belajar bahasa Perancis di SMA Negeri 2 Pati. Hal ini terlihat dari rendahnya minat belajar bahasa Perancis yang secara tidak langsung berpengaruh pada prestasi belajar siswa. Belum maksimalnya pembelajaran bahasa Perancis di SMA Negeri 2 Pati terlihat dari nilai hasil ujian tengah semester siswa kelas X semester 2, dimana dari 10 kelas yang ada hanya 4 kelas yang masuk kategori baik dan 6 kelas yang lain masuk dalam kategori cukup.
Tujuan dari penelitian ini adalah: (1) mengetahui adakah perbedaan minat belajar bahasa Perancis antara kelas yang menerapkan pembelajaran aktif berbasis microblogging tumblr dan kelas yang menerapkan pembelajaran aktif tanpa berbasis microblogging tumblr. (2) mengetahui adakah perbedaan prestasi belajar bahasa Perancis antara kelas yang menerapkan pembelajaran aktif berbasis microblogging tumblr dan kelas yang menerapkan pembelajaran aktif tanpa berbasis mi microblogging tumblr, di SMA Negeri 2 Pati.
Metode yang digunakan adalah metode eksperimen dengan pola random control group pretest-postest. Desain penelitian diawali dengan observasi awal dan pemberian pretest untuk mengetahui kondisi awal sampel penelitian, dilanjutkan dengan pemberian perlakuan, perlakuan yang diberikan adalah penerapan pembelajaran aktif berbasis microblogging tumblr pada kelas eksperimen dan penerapan pembelajaran aktif tanpa berbasis microblogging tumblr pada kelas kontrol, pada pembelajaran bahasa Perancis kelas X semester 2. Kemudian dilanjutkan dengan observasi akhir dan postest untuk mengetahui hasil akhir penelitian.
Hasil penelitian membuktikan adanya perbedaan minat belajar dan prestasi belajar yang cukup signifikan antara kelas eksperimen dan kelas kontrol. Pada kelompok kontrol 90,625% memiliki minat belajar sedang dan 9,375% memiliki minat belajar tinggi. Sedangkan pada kelompok eksperimen 100% siswa memiliki minat belajar tinggi. Sedangkan menurut uji t pada hasil belajar kelas eksperimen dan kelas kontrol dengan  uji Paired Samples T-Test diperoleh thitung  = 3,768  dimana thitung  = 3,768 > ttabel sebesar 2,042 dan sig. 0,001 dimana 0,001 <  α = 0,05 
dimana H0 ditolak dan H1 diterima. Dengan kata lain terdapat perbedaan yang signifikan terhadap prestasi belajar siswa pada kelas eksperimen dan kelas kontrol.
	Perlu adanya penerapan strategi pembelajaran aktif berbasis microblogging tumblr pada pembelajaran bahasa Perancis di sekolah karena strategi ini terbukti dapat meningkatkan minat dan prestasi belajar bahasa Perancis siswa di SMA Negeri 2 Pati. Untuk dapat menerapkan strategi tersebut maka guru dituntut dapat menguasai dan dapat memanfaatkan microblogging tumblr sebagai media pendukung pembelajaran. 

