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Penelitian ini dilatar belakangi oleh rendahnya prestasi belajar IPS siswa kelas III SD Negeri Gondo 02 yang disebabkan oleh beberapa faktor: 1) prosedur pembelajaran yang dilakukan guru kurang penggunaan media, metode, 2) cara mengajar guru belum bervariasai sehigga mengakibatkan hasil belajar IPS rendah.


Permasalahan dari penelitian ini adalah 1) rendahnya keterampilan guru dalam pengelolaan pembelajaran, 2) rendahnya aktivitas siswa kelas III dalam pembelajaran, 3) rendahnya hasil belajar siswa dalam  pembelajaran. Tujuan dari penelitian ini adalah 1) untuk mengetahui peningkatan keterampilan guru dalam pengelolaan melalui pendekatan PAIKEM, 2) untuk mengetahui peningkatan aktivitas siswa dalam Pembelajaran IPS materi lingkungan alam dan lingkungan buatan  melalui pendekatan PAIKEM, 3) untuk mengetahui peningkatan hasil belajar siswa dalam pembelajaran IPS melalui pendekatan PAIKEM.


Penelitian dilakukan di SD Negeri Gondo 02 Kabupaten Batang dengan subyek penelitian seluruh siswa kelas III yang berjumlah 10 (sepuluh) anak yang terdiri dari 6 (enam) siswa putra dan 4 (empat) siswa putri, sekaligus sebagai sumber data primer. Sedangkan sumber data sekunder berasal dari temuan dan catatan selama pelaksanaan penelitian yang dilaksanakan melalui tiga tahap yaitu tahap siklus I, II, dan III. Untuk teknik pengumpulan data menggunakan teknik tes berupa tes tertulis melalui alat pengumpulan data berupa materi soal tes. Selanjutnya untuk menjaga validitas hasil penelitian maka data yang terkumpul dianalisis dengan menggunakan metode pengumpulan dan pengolahan data dengan analisis deskriptif komparatif. Temuan selama pelaksanaan penelitian dibahas bersama dengan teman sejawat yang bertindak sebagai observer sekaligus kolaborator. 

Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa: 1) hasil keterampilan guru mengalami peningkatan pada tiap siklus. Peningkatan keterampilan guru dapat diketahui dari rata-rata hasil keterampilan guru pada siklus I adalah 62,5, pada siklus II 70,8, dan pada siklus III 83,3. 2) hasil aktivitas siswa mengalami peningkatan pada siklus I adalah 60, pada siklus II 70) dan pada siklus III 80. 3) hasil belajar siswa  mengalami peningkatan peningkatan pada siklus I 63,5, siklus II 71,5, dan siklus III 77.

Kesimpulan dari penelitian ini adalah: 1) Melalui pendekatan PAIKEM, dapat meningkatkan keterampilan guru dalam mengelola pembelajaran menjadi menyenangkan dan bermakna. 2) Melalui pendekatan PAIKEM, dapat meningkatkan aktivitas siswa dalam mengikuti pembelajaran. 3) Melalui pendekatan PAIKEM, dapat meningkatkan hasil belajar siswa. Berdasarkan kesimpulan diatas, saran yang dapat disampaikan adalah: 1) Guru sebaiknya menerapkan pembelajaran dengan pendekatan PAIKEM pada setiap pembelajaran, baik pembelajaran untuk mata pelajaran IPS maupun lainnya. 2) Guru sebaiknya lebih banyak memberikan kesempatan kepada siswa untuk bekerja sendiri dan berdiskusi dalam kelompoknya dan guru membantu seperlunya saja karena pembelajaran tersebut dapat menciptakan suasana menyenangkan dan bermakna.
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