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Membaca cepat merupakan kegiatan membaca yang mengutamakan kecepatan yang bertujuan memperoleh informasi yang banyak dalam waktu yang relatif singkat tanpa meninggalkan pemahaman terhadap aspek bacaannya. Untuk itu, perlu ada upaya peningkatan keterampilan membaca cepat bagi siswa. Keterampilan membaca cepat sangat penting untuk dikuasai oleh setiap individu karena dengan membaca cepat seseorang dapat menemukan informasi, ilmu pengetahuan, dan teknologi yang semakin gencar di era globalisasi ini. Untuk memperoleh semua itu  perlu ada upaya peningkatan keterampilan membaca cepat untuk menemukan informasi dari tabel bagi siswa. 
Dilihat dari latar belakang di atas, permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah  (1) bagaimanakah peningkatan keterampilan membaca cepat untuk menemukan informasi dari tabel dengan teknik scanning dan kata salah benar pada siswa kelas VIIB MTs Miftahul Ulum Kabupaten Rembang; dan (2) bagaimanakah perubahan tingkah laku siswa kelas VIIB MTs Miftahul Ulum Kabupaten Rembang dalam membaca cepat untuk mencari informasi pada tabel setelah menggunakan teknik scanning dan kata salah benar.

Penelitian ini menggunakan desain penelitian tindakan kelas. Subjek penelitiannya adalah keterampilan membaca cepat untuk menemukan informasi dari tabel kelas VIIB MTs Miftahul Ulum Kabupaten Rembang. Penelitian ini terdiri atas dua siklus, tiap siklus terdiri atas perencanaan, tindakan, observasi, dan refleksi. Data dari penelitian ini diperoleh dengan instrumen tes dan nontes. Instrumen tes berupa tes kecepatan membaca dan kesesuaian jawaban dengan informasi. Sementara itu, instrumen nontes berupa pedoman observasi, pedoman jurnal, pedoman wawancara, dan pedoman dokumentasi.
Berdasarkan analisis data penelitian keterampilan membaca cepat untuk menemukan informasi dari tabel pada prasiklus, siklus I dan siklus II mengalami peningkatan. Hasil tes nilai rata-rata klasikal prasiklus diperoleh sebesar 55,45 termasuk dalam kategori kurang dan meningkat 10,61 atau 10,61% pada siklus I menjadi 66,06 masuk dalam kategori cukup. Pada tes siklus II terjadi peningkatan lagi sebesar 14,54% sehingga perolehan hasil  nilai rata-rata pada siklus II sebesar 80,60 temasuk dalam kategori baik dan sudah mencapai target KKM yaitu 70. 
Peningkatan hasil tes juga diikuti oleh perubahan perilaku siswa kelas VIIB MTs Miftahul Ulum Kabupaten Rembang ke arah yang lebih positif setelah dilaksanakan pembelajaran membaca cepat untuk menemukan informasi dari tabel dengan teknik scanning dan kata salah benar. Hal tersebut dapat diketahui dari hasil nontes yang meliputi hasil observasi, jurnal, wawancara, dan dokumentasi foto. Siswa yang pada siklus I cenderung pasif, bermalas-malasan, dan meremehkan penjelasan dan tugas dari guru berubah menjadi senang, aktif, serius, terhadap pembelajaran yang diberikan oleh guru. Selain itu, mereka juga terlihat antusias dan menikmati proses pembelajaran sehingga kelas terlihat hidup dan tugas-tugas yang diberikan dapat diselesaikan dengan baik.

Berdasarkan hasil penelitian tersebut saran yang diberikan antara lain (1) para guru bahasa Indonesia sebaiknya menggunakan teknik scanning dan kata salah benar dalam pembelajaran membaca cepat untuk menemukan informasi dari tabel karena teknik tersebut dapat mendorong siswa aktif berpikir dan memberikan ketertarikan siswa dalam proses belajar mengajar; (2) para praktisi atau peneliti bidang bahasa hendaknya melakukan penelitian serupa dengan menggunakan teknik pembelajaran yang berbeda sehingga didapatkan berbagai alternatif teknik lain dalam pembelajaran bahasa Indonesia; (3) sebaiknya teknik scanning dan kata salah benar dijadikan alternatif siswa dalam memudahkan proses belajar khususnya pembelajaran membaca cepat untuk menemukan informasi dari tabel.























































