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SMS merupakan media komunikasi yang memiliki karakter yang khas dan unik dalam penulisannya karena jumlah karakter/huruf yang dibatasi 160 karakater. Jika dilihat karakter dan wujudnya, SMS termasuk ragam bahasa slang. Dalam setiap pengiriman SMS selalu memiliki fungsi komunikatif. Oleh karena itu, bahasa SMS mahasiswa BSI FBS Unnes sangat menarik untuk dikaji karena memiliki wujud dan karakter yang hampir sama walaupun  memiliki wujud dan karakter lain yang dengan ragam bahasa slang pada umumnya.

Berdasarkan hal tersebut ada tiga permasalahan yang akan dikaji dalam penelitian ini, yaitu (1) bagaimanakah wujud bahasa SMS mahasiswa Jurusan Bahasa dan Sastra Indonesia FBS Unnes?, (2) bagaimanakah karakteristik bahasa SMS mahasiswa Jurusan Bahasa dan Sastra Indonesia FBS Unnes?, dan (3) bagaimanakah fungsi komunikatif bahasa SMS mahasiswa Jurusan Bahasa dan Sastra Indonesia FBS Unnes?. Adapun tujuan penelitian ini adalah (1) mengidentifikasi wujud bahasa SMS mahasiswa Jurusan Bahasa dan Sastra Indonesia FBS Unnes, (2) mengidentifikasi karakteristik bahasa SMS mahasiswa Jurusan Bahasa dan Sastra Indonesia FBS Unnes, dan (3) mengidentifikasi fungsi komunikasi bahasa SMS mahasiswa Jurusan Bahasa dan Sastra Indonesia FBS Unnes. 

Penelitian ini menggunakan dua pendekatan, yaitu pendekatan teoretis dengan menggunakan teori sosiolinguistik dan linguistik struktural dan pendekatan metodologis dengan metode kualitatif deskriptif. Data dalam penelitian ini berupa bahasa SMS mahasiswa Jurusan BSI yang  diambil secara acak tanpa memperhatikan angkatan, semester, maupun penguasaan kosakata bahasa Indonesia dari tiap-tiap individu yang diduga merupakan salah satu perwujudan bahasa slang. Sumber data penelitian ini adalah SMS mahasiswa Jurusan BSI FBS Unnes. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah metode simak yaitu menyimak penggunaan bahasa. Teknik pengumpulan data adalah teknik catat yaitu pencatatan pada kartu data dengan menggunakan kertas. Selain itu, metode analisis data yang digunakan adalah metode analisis deskriptif kualitatif dengan metode padan (metode yang alat penentunya di luar bahasa). Teknik yang digunakan adalah teknik pilah unsur penentu (PUP) dengan memakai mitra wicara sebagai alat penentunya. Metode ini digunakan untuk menganalisis fungsi komunikasi SMS mahasiswa BSI FBS Unnes. Dalam penelitian ini digunakan juga metode agih untuk menganalisis pembagian satuan lingual dengan teknik bagi unsur langsung (BUL). Teknik ini digunakan untuk menganalisis wujud dan karakteristik bahasa SMS mahasiswa BSI FBS Unnes.


Hasil penelitian ini berupa (1) wujud bahasa SMS mahasiswa BSI FBS Unnes berupa kata, frase, klausa, kalimat, dan wacana, (2) karakteristik bahasa SMS mahasiswa BSI FBS Unnes yaitu memiliki beragam gaya bahasa tulis, bergaya bahasa lisan, tidak lebih dari 160 karakter/huruf, memiliki beragam lambang, dan menggunakan singkatan, (3) fungsi komunikasi bahasa SMS mahasiswa BSI FBS Unnes yaitu menjawab, menginformasikan, mengajak, bertanya, meminta, mengakrabkan, mengungkapkan perasaan, humor, dan menasihati.

Berdasarkan hasil penelitian ini dapat disimpulkan bahwa bahasa SMS mahasiswa BSI FBS Unnes mencakup wujud, karakteristik, dan fungsi komunikasi. Saran yang peneliti rekomendasikan adalah sebagai berikut: (1) kepada peneliti selanjutnya yang akan menganalisis mengenai bahasa SMS  mahasiswa  BSI FBS Unnes bahwa penelitian ini dapat ditindaklanjuti berdasarkan studi bahasa lain baik studi linguistik struktural (kata, frase, klausa, dll.) maupun studi linguistik fungsional (pragmatik, etnolinguistik, psikolinguistik, dll.) dan (2) Analisis SMS berdasarkan studi sosiolinguistik yang membahas wujud, karakteristik, dan fungsi komunikasi dapat dilakukan dengan mengambil objek bahasa SMS selain SMS mahasiswa BSI FBS Unnes.




































