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SARI
Ainun Majid 2009. Pengembangan Display Drum Band Gita Bahana Surya Mentari MI Muhammadiyah Jati Kulon Kudus. Skripsi Jurusan Seni Drama Tari dan Musik, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang.

Musik drum band merupakan suatu bentuk musik dan olah raga yang kreatif dan sifatnya menyehatkan dengan beberapa alat perkusi dan melodi yang dimainkan beberapa personil untuk mengiringi langkah berbaris. Keberadaan ekstrakulikuler drum band di MI Muhammadiyah Jati Kulon Kudus salah satu ekstrakulikuler yang paling banyak diminati siswa. Proses pembelajaran drum band di MI Muhammadiyah Jati Kulon Kudusmerupakan salah satu bentuk pembelajaran yang sangat diminati dan menjadi daya tarik tersendiri bagi siswa untuk mengikuti ekstrakulikuler drum band.dalam hal ini dikarenakan bentuk aransemen yang bagus, sering mengikuti festifal lomba drum band di kabupaten,begitu juga dengan proses pembelajarannya.


Permasalahan yang diajukan dalam penulisan skripsi ini adalah : (1) Bagaimana proses aransemen musik display dalam mata lomba LUG drum band MI Muhammadiyah Jati Kulon Kudus? (2)  bagaimana model display drum band oleh pelatih drum band MI Muhammadiyah Jati Klon Kudus?

Pendekatan penelitian yang diterapkan adalah deskriptif kualitatif. Penelitian dilakukan pada bulan juli sampai bulan september 2009. Pendekatan diskriptif kualitatif ini dipilih karena permasalahan yang dibahas dalam penelitian ini bertujuan untuk menggambarkan atau menguraikan tentang hal-hal yang berhubungan dengan proses pengembangan display drm band di MI Muhammadiyah Jati Kulon Kudus. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan cara mengkaji sumber tertulis dan dokumen, observasi, wawancara, dan dokumentasi. Analisis data dilakukan meliputi identifikasi, reduksi, klarifikasi, interpretasi, dan mendiskripsi dalam bentuk kata-kata. 


Hasil penelitian menujukkan bahwa Proses pengembangan display drum band di MI Muhammadiyah Jati Kulon Kudus yang meliputi pembelajaran, materi pembelajaran, pengembangan yaitu aransemen, pembentukan konfigurasi, durasi, struktur lagu, arena pentas, tema perlombaan, sikap badan, lay out konfigurasi. Maka yang disimpulkan bahwa pengajar atau pelatih drum band MI Muhammadiyah Jati Kulon Kudus selalu membantu, membimbing, memotivasi, mengarahkan dan mengenali potensi siswa dalam berlatih drum band dan selalu mengembangkan potensi drum band MI Muhammadiyah Jati kulon Kudus dalam berbagai festival lomba drum band terbuka yang diikuti. Proses latihan dilaksanakan di kelas, halaman sekolah dan di lapangan tanah kosong yang cukup luas milik PR. Jambu Bol Kudus. Adapun materi yang diajarkan meliputi aransemen lagu yang diaransemen menggunakan satu atau dua suara
Berdasarkan hasil penelitian, dikemukakan saran sebagai berikut : (1) Untuk lebih meningkatkan prestasi dalam hal mata lomba display (Lomba Unjuk Gelar) (2) Dalam hal analisis musik dan aransemen hendaknya lebih bervariatif sebagai bentuk kreativitas dan kualitas di dalam drum band MI Muhammadiyah Jati Kulon kudus (3) Dalam rangka lebih mengembangkan musik drum band Gita Bahana Surya Mentari desa Jati Kulon Kudus harus lebih berdisiplin baik waktu maupun disiplin latihan dan rajin berlatih agar lebih terampil, sehingga kelompok musik drum band Gita Bahana Surya Mentari semakin maksimal dalam setiap penampilan (4) Pengembangan display drum band harus lebih di maksimakan terutama dalam bentuk pergeseran barisan atau pergerakan yang bersinggungan (cross) antara kelompok barisan satu dengan yang lain (5) Drum Band Gita Bahana Surya Mentari desa Jati Kulon Kudus merupakan wahana penyaluran bakat dan minat siswa MI Muhammadiyah Jati Kulon Kudus. Alangkah baiknya apabila kesempatan ini dimanfaatkan oleh para siswa MI Muhammadiyah Jati Kulon Kudus.

























































































































































































































































































































