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Hasil belajar IPS siswa kelas VII SMP Al Islam Gunungpati masih kurang optimal dimana banyak siswa mendapat nilai kurang dari KKM. Hal ini disebabkan oleh rendahnya aktivitas belajar dan penggunaan model pembelajaran yang kurang variatif dan pembelajaran yang terpusat pada guru. Tujuan dalam penelitian ini untuk mengetahui penerapan model pembelajaran Quantum Teaching dapat meningkatkan hasil belajar IPS, penerapan model pembelajaran Quantum Teaching dapat meningkatkan hasil belajar IPS lebih tinggi dibandingkan dengan metode konvensional. Penerapan pembelajaran Quantum Teaching dapat menuntaskan hasil belajar IPS pada pokok bahasan kegiatan pokok ekonomi siswa kelas VII SMP Al Islam Gunungpati.


Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas VII SMP Al Islam Gunungpati. Sampel dalam penelitian ini adalah semua populasi yang tersedia, karena jumlah sampel kurang dari 100 maka penelitian ini disebut dengan penelitian populasi. Metode pengambilan data dalam penelitian ini menggunakan metode dokumentasi, observasi dan tes. Analisis data meliputi uji normalitas, uji homogenitas, uji kesamaan rata-rata, dan uji hipotesis.


Berdasarkan uji tahap akhir, diperoleh data berdistribusi normal dan mempunyai varians sama. Hasil penelitian diperoleh rata-rata tes akhir kelas eksperimen sebesar 65,68 dan kelas kontrol sebesar 61,26. dari hasil uji hipotesis dengan mengguanakan Excel diperoleh t = 2,198  t(0.95)(54) 1,67. Hal ini berarti terdapat perbedaan hasil belajar peserta didik antara kelas eksperimen dan kelas kontrol yang menggunakan model pembelajaran Quantum Teaching dan kelas kontrol menggunakan metode konvensional.

Berdasarkan simpulan hasil penelitian, saran yang disampaikan adalah guru harus mampu mengkondisikan siswa, guru perlu lebih meningkatkan pemantauan siswa selama proses pembelajaran, dan guru IPS SMP Al Islam Gunungpati dapat mengembangkan model pembelajaran Quantum Teaching dan model-model pembelajaran lain sebagai alternatif dalam pembelajaran IPS khususnya pada pokok bahasan kegiatan pokok ekonomi.

