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SMK PGRI 1 Mejobo Kudus adalah SMK yang mempunyai misi salah satunya yaitu mencetak lulusan yang berjiwa enterprener. Sikap mental kewirausahaan adalah suatu modal dasar yang perlu dikembangkan dalam mencetak lulusan yang berjiwa enterpreneur. 

Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah adakah pengaruh antara pendidikan kewirausahaan terhadap pengembangan sikap mental kewirausahaan, adakah pengaruh antara motivasi berprestasi terhadap pengembangan sikap mental kewirausahaan, adakah pengaruh antara lingkungan keluarga terhadap pengembangan sikap mental kewirausahaan, adakah pengaruh secara simultan antara pendidikan kewirausahaan, motivasi berprestasi dan lingkungan keluarga terdahap pengembangan sikap mental kewirausahaan siswa kelas XI jurusan pemasaran di SMK PGRI 1 Kudus.

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas XI jurusan pemasaran di SMK PGRI 1 mejobo kudus terbagi dalam 3 kelas.  Melalui tehnik pengambilan sampel proposional random sampling didapatkan 93 sampel dalam 3 kelas. 

Hasil penelitian menunjukkan bahwa pendidikan kewirausahaan (x1) berpengaruh secara signifikan terhadap sikap mental kewirausahaan (Y) pada r = 0,275 motivasi berprestasi (x2) berpengaruh terhadap sikap mental kewirausahaan pada r = 0,236; lingkungan keluarga berpengaruh terhadap pengembangan sikap mental kewirausahaan pada r = 0,344, sedangkan sumbangan secara bersama beberapa variable terhadap sikap mental kewirausahaan dapat dikatakan signifikan pada R =  0,456.

Kesimpulan dari penelitian ini adalah adanya pengaruh pendidikan kewirausahaan, motivasi berprestasi dan lingkungan keluarga terhadap pengembangan sikap mental kewirausahaan siswa kelas XI jurusan pemasaran di SMK PGRI 1 Mejobo Kudus baik secara parsial maupun simultan.

Saran dalam penelitian ini adalah agar sikap mental kewirausahaan dapat dikembangkan melalui kewirausahaan, motivasi berprestasi dan lingkungan keluarga sehingga ketika siswa lulus dari sekolah setidaknya mereka mempunyai bekal yaitu sikap mental kewirausahan.

