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Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh secara simultan dan parsial antara Dividend Per Share (DPS), Earning Per Share (EPS), dan Dividend Payout Ratio (DPR) terhadap Harga Saham perusahaan LQ45 yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia periode 2008-2010. Penelitian ini timbul jika ditelaah secara teori maka masih terdapat hasil yang tidak relevan secara teori dengan kenyataannya

Populasi dalam penelitian ini adalah 69 perusahaan LQ45 yang terdaftar di BEI periode 2008-2010. Sampel penelitian diambil berdasarkan teknik purposive sampling dan yang memenuhi kriteria sampel sebanyak 20 perusahaan. Data yang digunakan adalah data sekunder. Variabel bebas dalam penelitian ini adalah DPS (X1), EPS (X2), dan DPR (X3) sedangkan variabel terikat (Y) adalah harga saham. Analisis data menggunakan analisis regresi linier berganda menggunakan alat bantu SPSS.

Berdasarkan hasil analisis regresi linier berganda diperoleh persamaan regresi Y= 3.1759 + 0.0004X1 + 0.0003X2 + 0.0055X3. Secara parsial, hasil pengujian menunjukan bahwa DPS, EPS dan DPR berpengaruh terhadap harga saham. Sedangkan secara simultan, diperoleh F-hitung 8.696 dengan signifikansi 0.000 sehingga terbukti bahwa DPS, EPS dan DPR secara bersama-sama berpengaruh terhadap harga saham. Hasil penelitian juga menunjukkan bahwa 63,7% harga saham dipengaruhi oleh DPS, EPS dan DPR dan 36,3% sisanya dipengaruhi oleh variabel lain yang tidak diteliti dalam penelitian ini.

Simpulan dari penelitian ini yaitu DPS, EPS dan DPR berpengaruh positif terhadap harga saham perusahaan LQ45 yang terdaftar di BEI baik secara parsial maupun secara simultan. Saran yang diajukan dalam penelitian ini adalah investor hendaknya mempertimbangkan DPS, EPS dan DPR perusahaan karena dapat digunakan untuk memprediksi laba. Bagi perusahaaan hendaknya menjaga dan meningkatkan  kinerja keuangan yang sudah baik. Bagi peneliti lain hendaknya melakukan pengembangan dalam penelitiannya, sehingga lebih mampu menjelaskan variabel yang mempengaruhi harga saham.







