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Bagi siswa SMA, pelajaran membaca bahasa Prancis sangat sulit karena kurangnya media pembelajaran yang digunakan. Karena kesulitan-kesulitan tersebut siswa memerlukan media yang menarik agar dapat dengan mudah menguasai pelajaran membaca bahasa Prancis. Salah satu usaha yang diduga dapat mengatasi masalah tersebut adalah dengan mengembangkan media pembelajaran membaca berbasis gambar Media pembelajaran tersebut dimasukkan dalam wadah ”macromedia flash”.
Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui pengembangan media pembelajaran membaca berbasis gambar untuk siswa kelas XI. Penelitian ini diharapkan dapat bermanfaat bagi siswa kelas XI dalam memahami bacaan berbahasa Prancis. Bagi guru untuk menambah variasi cara pengajaran guru dengan memanfaatkan media audio visual.
Metode penelitian dalam penelitian ini adalah metode Penelitian dan Pengembangan atau research and development (R&D). Metode ini terdiri dari sepuluh langkah yang harus dilakukan, namun karena terbatasnya waktu, peneliti hanya mengadopsi lima langkah yakni merumuskan masalah, mengumpulkan data, membuat desain produk, validasi, dan revisi desain.
Hasil pengembangan ini adalah sebuah model pembelajaran membaca berbasis gambar bertema sebagai pengantar pelajaran membaca bahasa Prancis yang yang bertema keluarga, warna, nama pakaian dan nama benda di dalam kelas. Media ini dibuat sesuai dengan materi yang terdapat pada kelas XI siswa SMA. Di dalam media ini terdapat gambar, bacaan, tulisan dan suara (audio) untuk lebih memperjelas materi. 




