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Semakin pesatnya perkembangan Ilmu Pengetahuan dan Teknologi telah mempengaruhi bidang pendidikan, salah satunya yaitu penggunaan media elektronik dan komputer dalam bidang pendidikan. Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimanakah pembelajaran seni budaya (seni musik) dalam materi kreasi musik nusantara dengan software sibelius 6 di SMP Negeri 5 Pekalongan. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui dan mendeskripsikan pembelajaran seni budaya (seni musik) dalam materi kreasi musik nusantara dengan software sibelius 6 di SMP Negeri 5 Pekalongan. 
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan kualitatif yang menghasilkan data deskriptif tentang pembelajaran seni budaya (seni musik) dalam materi kreasi musik nusantara dengan software sibelius 6 di SMP Negeri 5 Pekalongan. Pengambilan data dilakukan dengan cara observasi, wawancara, dokumentasi. Keabsahan data diperiksa dengan teknik pemeriksaan, keabsahan data yang dimulai dari triangulasi, kecukupan referensial dan uraian rinci.
Hasil penelitian menghasilkan kesimpulan bahwa pembelajaran seni budaya (seni musik) dalam materi kreasi musik nusantara dengan software sibelius 6 di SMP Negeri 5 Pekalongan dalam prosesnya digunakan pada strategi mengajar yang dilakukan oleh pengajar sesuai dengan kurikulum. Penggunaan media software musik sibelius 6 untuk pembelajaran seni budaya (seni musik) dalam materi kreasi musik nusantara dengan software sibelius 6 di SMP Negeri 5 Pekalongan dipakai sebagai perantara untuk memperjelas materi yang diberikan guru kepada siswa. Manfaat penggunaan software musik sibelius 6 dalam pembelajaran seni budaya adalah memperjelas materi, menimbulkan kegairahan siswa dalam belajar, membuat proses belajar menjadi efektif. 
Berdasarkan hasil penelitian dan kesimpulan di atas saran yang dapat penulis berikan guna meningkatkan pembelajaran seni budaya (seni musik) dalam materi kreasi musik nusantara dengan software sibelius 6 di SMP Negeri 5 Pekalongan adalah menjadi masukan untuk guru TIK agar mengajarkan software musik sibelius 6 kepada siswa.



