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Hasil belajar yang diperoleh siswa dapat dipengaruhi oleh beberapa faktor seperti faktor internal yaitu faktor yang berasal dari dalam diri siswa dan faktor eksternal yaitu faktor yang berasal dari luar diri siswa. Permasalahan dalam penelitian ini adalah faktor-faktor apa sajakah yang mempengaruhi hasil belajar siswa pada kompetensi dasar menggunakan peralatan kantor di SMK Negeri 2 Pekalongan. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui faktor-faktor yang mempengaruhi hasil belajar siswa pada kompetensi dasar menggunakan peralatan kantor di SMK Negeri 2 Pekalongan. 
Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas X jurusan administrasi perkantoran di SMK Negeri 2 Pekalongan tahun ajaran 2011/2012 sebanyak 73 siswa. Penelitian ini merupakan penelitian populasi, jadi semua populasi dijadikan sebagai sampel yaitu sebanyak 73 siswa. Teknik pengumpulan data dengan menggunakan angket dan dokumentasi. Teknik analisis data yang digunakan adalah analisis faktor. Analisis faktor digunakan untuk mereduksi data dari variabel yang banyak menjadi sedikit. 

Hasil analisis faktor menunjukkan bahwa terdapat 6 faktor yang mempengaruhi hasil belajar siswa pada kompetensi dasar menggunakan peralatan kantor di SMK Negeri 2 Pekalongan, yaitu: (a) minat dan relasi memiliki kontribusi sebesar 36.17%, (b) pembelajaran dan keluarga memiliki kontribusi sebesar 7.77%, (c) lingkungan belajar memiliki kontribusi sebesar 6.89%, (d) kondisi alam dan motivasi memiliki kontribusi sebesar 5.653%, (e) dorongan ingin tahu memiliki kontribusi sebesar 5.01%, dan (f) penglihatan memiliki kontribusi sebesar 4.79%.
Kesimpulan dari penelitian ini adalah faktor yang mempunyai kontribusi terbesar terhadap hasil belajar menggunakan peralatan kantor di SMK Negeri 2 Pekalongan adalah minat dan relasi sebesar 36,17%, dan faktor yang mempunyai kontribusi terkecil adalah penglihatan yaitu sebesar 4,79%. Saran yang diajukan dalam penelitian ini adalah sekolah perlu memperhatikan kondisi udara dan ketenangan yang ada di ruang belajar siswa agar siswa dapat belajar dengan baik. Siswa hendaknya bertanya kepada guru ketika tidak memahami pelajaran yang diterangkan oleh guru.
