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Program Larasita (Layanan Rakyat Untuk Sertifikasi Tanah) merupakan program yang dilaksanakan oleh Kantor Pertanahan Kabupaten Kendal. Bertujuan untuk mendekatkan pelayanan pertanahan kepada masyarakat dan memutus rantai percaloan pengurusan sertipikat tanah dengan strategi jemput bola menggunakan mobil keliling yang langsung mendatangi masyarakat.
Permasalahan yang dikaji adalah 1) Bagaimana efektifitas program layanan rakyat untuk sertifikasi tanah dalam praktek pendaftaran hak atas tanah di kantor pertanahan kabupaten Kendal, 2) Faktor apa yang menjadi pendukung program layanan rakyat untuk sertifikasi tanah dalam praktek pendaftaran hak atas tanah di kantor pertanahan kabupaten Kendal, 3) Hambatan-hambatan apa yang menjadikan kendala lemahnya pelayanan sertipikasi tanah melalui program Larasita di Kabupaten Kendal.
Penelitian ini menggunakan pendekatan yuridis empiris, spesifikasi penelitian deskripsi kualitatif, fokus penelitian efektifitas program layanan rakyat untuk sertifikasi tanah dalam praktek pendaftaran hak atas tanah di Kantor Pertanahan Kabupaten Kendal, teknik pengumpulan data dengan wawancara, pengamatan / observasi dan dokumentasi.
Hasil penelitian program layanan rakyat untuk sertifikasi tanah dalam praktek pendaftaran hak atas tanah di Kantor Pertanahan Kabupaten Kendal cukup efektif dalam pelayanan pertanahan melalui Larasita. Faktor pendukung program Larasita yaitu faktor internal dan faktor eksternal. Kendala yang dihadapi dalam program layanan rakyat untuk sertifikasi tanah tersebut yaitu kendala teknisi pada jaringan internet dan masih ada masyarakat yang belum menyadari tentang kepengurusan sertipikat tanah.
Simpulannya adalah efektifitas program layanan rakyat untuk sertifikasi tanah dalam praktek pendaftaran hak atas tanah di Kantor Pertanahan Kabupaten Kendal yaitu sertipikat yang dihasilkan oleh program Larasita lebih sedikit dari target akan tetapi salah satu dari program Larasita adalah untuk mendaftarkan tanah masyarakat telah tercapai. Keefektifan Larasita juga telah memenuhi asas dari pendaftaran tanah sebagaimana yang dijelaskan dari Pasal 2 Peraturan Pemerintah Nomor 24 Tahun 1997 tentang asas-asas pendaftaran.Saran untuk Kantor Pertanahan Kabupaten Kendal diharapkan penambahan armada mobil Larasita, hal ini berguna sebagai layanan pertanahan yang lebih efektif dengan mobilitas tinggi dan sosialisai perlu ditingkatkan.

