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Efektivitas kerja salah satunya ditentukan dengan kondisi lingkungan kerja yang baik, karena pegawai tidak dapat melaksanakan pekerjaan secara optimal apabila lingkungan kerja khususnya lingkungan kerja fisik tidak memenuhi syarat yang baik. Lingkungan kerja fisik terdiri dari pewarnaan, pencahayaan, udara, suara dan tata ruang kantor. Selain lingkungan kerja fisik, disiplin kerja juga sangat menentukan optimalnya efektivitas kerja. Dengan tingkat kedisiplinan yang tinggi pegawai akan dapat menyelesaikan pekerjaan tepat pada waktunya. Disiplin kerja terdiri dari disiplin dalam berpakaian, disiplin menjalankan tugas, dan ketepatan waktu baik waktu kedatangan maupun kepulangan pegawai.

Permasalahan dalam penelitian ini adalah: (1) Seberapa besar pengaruh lingkungan kerja fisik terhadap efektivitas kerja pegawai Kantor Dinas Pendidikan Pemuda dan Olah Raga Kabupaten Kudus? (2) Seberapa besar pengaruh disiplin kerja terhadap efektivitas kerja pegawai Kantor Dinas Pendidikan Pemuda dan Olah Raga Kabupaten Kudus? (3) Seberapa besar pengaruh lingkungan kerja fisik dan disiplin kerja terhadap efektivitas kerja pegawai Kantor Dinas Pendidikan Pemuda dan Olah Raga Kabupaten Kudus?

Penelitian ini bertujuan: (1) Untuk menganalisis seberapa besar pengaruh lingkungan kerja fisik terhadap efektivitas kerja pegawai Kantor Dinas Pendidikan Pemuda dan Olah Raga Kabupaten Kudus. (2) Untuk menganalisis seberapa besar pengaruh disiplin kerja terhadap efektivitas kerja pegawai Kantor Dinas Pendidikan Pemuda dan Olah Raga Kabupaten Kudus. (2) Untuk menganalisis seberapa besar pengaruh lingkungan kerja fisik dan disiplin kerja terhadap efektivitas kerja pegawai Kantor Dinas Pendidikan Pemuda dan Olah Raga Kabupaten Kudus. 

Populasi penelitian ini adalah seluruh pegawai Kantor Dinas Pendidikan Pemuda dan Olah Raga Kabupaten Kudus yang berjumlah 93 pegawai, karena jumlah pegawai kurang dari 100, maka semua populasi/jumlah pegawai diteliti. Variabel bebas dalam penelitian ini adalah lingkungan kerja fisik dan disiplin kerja. Sedangkan variabel terikatnya adalah efektivitas kerja. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah dokumentasi, dan kuesioner. Metode analisis data yang digunakan adalah analisis deskriptif persentase dan analisis statistik regresi berganda dengan menggunakan bantuan komputer program SPSS.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa ada pengaruh yang signifikan antara lingkungan kerja fisik dan disiplin kerja terhadap efektivitas kerja baik secara simultan maupun secara parsial. Dari hasil analisis regresi didapatkan persamaan 
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Besarnya pengaruh lingkungan kerja fisik dan disiplin kerja terhadap efektivitas kerja secara simultan sebesar 87,4%. Secara parsial variabel lingkungan kerja fisik mempunyai pengaruh sebesar 61,31%, sedangkan variabel disiplin kerja memberi pengaruh terhadap efektivitas kerja sebesar 72,25%.
Simpulan dalam penelitian ini adalah : (1) Lingkungan kerja fisik dan disiplin kerja pegawai secara simultan (bersama-sama) berpengaruh signifikan terhadap efektivitas kerja pegawai di  Kantor Dinas Pendidikan Pemuda dan Olah Raga Kabupaten Kudus dan secara bersama-sama memberikan kontribusi terhadap efektivitas kerja sebesar 87,4%. (2) Secara parsial variabel lingkungan kerja fisik mempunyai pengaruh sebesar 61,31%, (3) Secara parsial variabel disiplin kerja memberi pengaruh terhadap efektivitas kerja sebesar 72,25%. Saran dalam penelitian ini adalah (1) Dinas Pendidikan Pemuda dan Olah Raga agar terus membenahi, merencanakan dan menyusun tata ruang kantor sesuai dengan kode etik tata ruang kantor yang baik, agar tidak menimbulkan kejenuhan dan kebosanan pegawai dalam bekerja, yang pada akhirnya akan memberikan kontribusi terhadap efektivitas kerja.
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