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Prestasi merupakan hasil yang dicapai oleh siswa ketika mengerjakan tugas atau kegiatan tertentu. Keberhasilan siswa dalam belajar dapat di lihat dari prestasi yang baik. Namun pada kenyataanya tidak semua siswa mampu mencapai prestasi maksimal, banyak faktor yang mempengaruhi prestasi salah satunya adalah motivasi belajar serta cara belajar. Kebenaran argumen ini perlu dikaji melalui kegiatan penelitian untuk pembuktian agar diperoleh jawaban yang akurat. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah: 1) Adakah pengaruh signifikan motivasi belajar terhadap cara belajar?, 2) Adakah pengaruh signifikan motivasi belajar terhadap prestasi belajar?, 3) Adakah pengaruh signifikan cara belajar terhadap prestasi belajar?, 4) Adakah pengaruh signifikan motivasi belajar terhadap prestasi belajar melalui cara belajar?. Tujuan dalam penelitian ini adalah: 1) Untuk memperoleh bukti empiris dan menganalisis pengaruh motivasi belajar terhadap cara belajar, 2) Untuk memperoleh bukti empiris dan menganalisis pengaruh motivasi belajar terhadap prestasi belajar, 3) Untuk memperoleh bukti empiris dan menganalisis pengaruh cara belajar terhadap prestasi belajar, 4) Untuk memperoleh bukti empiris dan menganalisis pengaruh motivasi belajar terhadap prestasi belajar melalui cara belajar.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa SMA Negeri 4 Purworejo kelas XI IPS 2008/2009 yang berjumlah 116 siswa. Pengambilan sampel menggunakan teknik proporsional random sampling yang menghasilkan jumlah sampel 89 siswa. Teknik pengumpulan data menggunakan angket dan dokumentasi. Pengujian validitas dan reliabilitas menggunakan product moment pearson. Metode analisis data menggunakan deskriptif persentase dan path analysis dengan program SPSS for windows release 16.
Berdasarkan hasil uji model I diketahui probabilitas sebesar 0,000 < 0,05 yang berarti bahwa ada pengaruh signifikan motivasi belajar terhadap cara belajar, berdasarkan hasil uji model II diketahui probabilitas 0,543 > 0,05 yang berarti bahwa ada pengaruh tetapi tidak signifikan motivasi belajar terhadap prestasi belajar, probabilitas 0,668 > 0,05 yang berarti bahwa tidak ada pengaruh signifikan cara belajar terhadap prestasi belajar, probabilitas 0,827 > 0,05 yang berarti bahwa tidak ada pengaruh signifikan motivasi belajar terhadap prestasi belajar melalui cara belajar.
Saran yang dapat diajukan bagi siswa hendaknya lebih meningkatkan cara belajar dengan mengulang materi pelajaran seusai sekolah, bagi guru dan sekolah hendaknya dapat memantau cara belajar siswa setelah menerima pelajaran, dan bagi peneliti selanjutnya hendaknya menambah referensi lain. 
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