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Pembelajaran sains pada umumnya masih didominasi guru dengan metode ceramah dan kurang melibatkan aktivitas siswa untuk melakukan eksperimen. Akibatnya pemahaman siswa tentang materi yang diajarkan rendah. Selain itu siswa menjadi kurang aktif dalam proses pembelajaran. Oleh karena itu, guru perlu mengubah strategi mengajar yang lama dengan strategi baru yang memungkinkan siswa untuk aktif dalam pembelajaran, dapat memahami materi yang diajarkan dan dapat mengembangkan keterampilan tanya jawab. 

Penelitian ini bertujuan untuk meningkatkan pemahaman dan keterampilan tanya jawab siswa kelas V SD Negeri Gumiwang Lor Wonogiri Tahun Ajaran 2009/2010 materi gaya magnet dengan penerapan alat peraga sains sederhana. Penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas yang dilaksanakan dalam tiga siklus yang setiap siklusnya terdiri dari tahap perencanaan, pelaksanaan, pengamatan dan refleksi. Data hasil belajar kognitif diperoleh dari tes serta keterampilan tanya jawab dan kemampuan guru dalam pembelajaran dari hasil pengamatan berupa lembar observasi.

Hasil penelitian menunjukkan peningkatan pemahaman dan keterampilan tanya jawab kelas V SD Negeri Gumiwang Lor Wonogiri Tahun Ajaran 2009/2010 secara signifikan setelah dilakukan penerapan alat peraga sains sederhana tentang gaya magnet dalam pembelajaran. Ketuntasan klasikal hasil belajar kognitif siswa pada siklus I 35%, siklus II 75% dan siklus III 90%. Ketuntasan klasikal hasil keterampilan tanya jawab siswa pada siklus I 35%, siklus II 65% dan siklus III 85%. Prosentase kemampuan guru dalam pembelajaran mengalami peningkatan, yaitu pada siklus I 56.25%, siklus II 77.27%, siklus III 89.58%. Oleh karena itu, dapat disimpulkan bahwa penerapan alat peraga sains sederhana tentang gaya magnet dapat meningkatkan pemahaman dan keterampilan tanya jawab siswa kelas V SD Negeri Gumiwang Lor Wonogiri Tahun Ajaran 2009/2010. 
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