
ABSTRAK
Suprio Ady Setiyo. 2009. Mekanisme dan Trouble Shooting Sistem Pelumasan pada Mesin Toyota Kijang 5K.Tugas Akhir. Teknik Mesin D3. Fakultas Teknik. Universitas Negeri Semarang.
Tujuan laporan Tugas Akhir dengan judul “Mekanisme dan Trouble Shooting Sistem Pelumasan Pada Mesin Toyota Kijang 5K” adalah sebagai berikut: Mengetahui komponen-komponen yang terdapat pada sistem pelumasan Toyota Kijang 5K. Mengetahui mekanisme sistem pelumasan pada Toyota Kijang 5K. Mengetahui gangguan yang terjadi pada sistem pelumasan Toyota Kijang 5K. Mengetahui cara untuk mengatasi gangguan yang terjadi pada sistem pelumasan Toyota Kijang 5K.

Dalam penulisan laporan Tugas Akhir ini penulis mengunakan sistematika sebagai berikut: Bagian awal laporan berisi: judul, halaman pengesahan, motto dan persembahan, daftar isi, daftar gambar, daftar tabel dan daftar lampiran, dimana bab ini berguna untuk mempermudah dalam pembacaan serta memahami isi laporan Tugas Akhir ini. Bagian isi laporan Tugas Akhir terdiri dari : BAB I  Pendahuluan berisi : Latar belakang, permasalahan, tujuan, manfaat, dan sistematika penulisan. BAB II Sistem pelumasan pada toyota kijang 5K menjelaskan tentang komponen-komponen sistem pelumasan, minyak pelumas, trouble shooting sistem pelumasan pada mesin toyota kijang 5K.  BAB III  Penutup berisi tentang simpulan dan saran. Bagian akhir dari laporan berisi tentang daftar pustaka dan lampiran.

Berdasarkan uraian di atas maka penulis dapat menyimpulkan beberapa hal sebagai berikut: Komponen pada sistem pelumasan Toyota Kijang 5K adalah: pompa minyak pelumas, saringan minyak pelumas, alat pengatur tekanan minyak pelumas, batang pengukur ketinggian minyak pelumas, karter, indikator tekanan minyak pelumas. Mekanisme sistem pelumasan pada Toyota Kijang 5K adalah untuk mensirkulasikan oli ke seluruh bagian-bagian dalam mesin yang membutuhkan, selain itu juga berfungsi sebagai perawatan terhadap komponen-komponen mesin yang dilumasi. Gangguan-gangguan yang terjadi pada sistem pelumasan Toyota Kijang 5K adalah: saringan kasar kotor, kebocoran pada karter, tersumbatnya katup blowbygas,tersumbatnya saringan oli sangat kotor, salah satu komponen sistem pelumasan ada yang rusak. Cara mengatasi gangguan-gangguan yang terjadi pada sistem pelumasan Toyota Kijang 5K adalah dengan perawatan dan pemeriksaan secara rutin atau berkala.
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