ABSTRAK

Anggipita Budi Mahardining. 2010, ”Hubungan antara Pengetahuan, Motivasi, dan Dukungan Keluarga dengan Kepatuhan Terapi ARV pada ODHA (Bimbingan LSM Graha Mitra Semarang)”, Skripsi, Jurusan Ilmu Kesehatan Masyarakat, Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang, Pembimbing I: dr. Yuni Wijayanti, M. Kes., Pembimbing II: Mardiana SKM.
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HIV/AIDS saat ini telah menjadi masalah kesehatan yang serius di seluruh dunia. Hal ini disebabkan peningkatan jumlah kasus dalam kurun waktu yang singkat, penyakit berlangsung fatal dan obat yang efektif belum ada, serta dalam 20 tahun terakhir infeksi HIV telah menyebarluas ke seluruh dunia termasuk Indonesia. Kota Semarang adalah kota dengan jumlah kasus penderita HIV/AIDS terbesar di Jawa Tengah yaitu sampai dengan 31 Desember 2008 ditemukan sejumlah 175 kasus HIV/AIDS. Salah satu langkah penting menanggulangi HIV/AIDS adalah dengan meningkatkan ODHA yang minum obat ARV. Tingkat keberhasilan terapi ARV sangat tergantung pada tingkat kepatuhan ODHA. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui hubungan antara pengetahuan, motivasi, dan dukungan keluarga dengan kepatuhan dalam terapi terapi ARV pada ODHA (Bimbingan LSM Graha Mitra Semarang).

Jenis dan rancangan penelitian ini adalah survei analitik dengan pendekatan Cross sectional. Populasi dalam penelitian ini adalah keseluruhan Orang Dengan HIV/AIDS (ODHA) yang menjalani terapi ARV bimbingan LSM Graha Mitra Semarang. Teknik pengambilan sampel dengan menggunakan total sampling yaitu berjumlah 22 orang. Instrumen yag digunakan dalam penelitian ini adalah kuesioner. Analisis data dilakukan secara univariat dan bivariat menggunakan uji Fisher’s Exact dengan α = 0,05 dengan bantuan program SPSS release 16.0. 

Berdasarkan hasil uji bivariat, menunjukkan bahwa tiga variabel yang diteliti yaitu pengetahuan, motivasi, dan dukungan keluarga berhubungan dengan kepatuhan terapi ARV. Hal ini ditunjukkan dengan p value=0,026; CC=0,464 untuk variabel pengetahuan; p value=0,007; CC=0,528 untuk variabel motivasi; p value=0,023; CC=0,467 untuk variabel dukungan keluarga.

Simpulan dari penelitian ini adalah ada hubungan yang signifikan antara pengetahuan dengan kepatuhan terapi ARV, ada hubungan antara motivasi dengan dengan kepatuhan terapi ARV, serta ada hubungan antara dukungan keluarga dengan kepatuhan terapi ARV pada ODHA di bawah bimbingan LSM Graha Mitra Semarang. Saran bagi ODHA agar lebih patuh dalam menjalankan terapi ARV dan tetap aktif dalam Kelompok Dukungan Sebaya (KDS) guna berbagi pengalaman dan informasi, serta bagi LSM Graha Mitra agar selalu memberikan dukungan kepada ODHA untuk tetap termotivasi menjalankan terapi ARV dan meningkatkan pemantauan perkembangan terapi yang dijalankan oleh ODHA.     


















































































































































































