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SARI

Jarot Fajar Purnomo. 2010. Analisis Tingkat Perputaran Piutang Pada PD BPR BKK Kecamatan Ngawen Kabupaten Blora. Jurusan Ekonomi Akuntansi Fakultas Ekonomi Universitas Negeri Semarang. 

Kata Kunci : Analisis, Tingkat Perputaran Piutang

Analisis piutang merupakan suatu kegiatan yang harus dilakukan oleh setiap bank karena dengan analisis piutang bertujuan untuk mengetahui efektifitas piutang. Efektif artinya tepat dilihat dari penagihan maupun perputaran piutang maka hasil analisis bisa di jadikan salah satu dasar bagi pihak-pihak yang berkepentingan untuk mengambil beberapa keputusan sesuai kebutuhan masing-masing pihak tersebut.

Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah: (1) Bagaimana tingkat perputaran piutang yang ada di PD BPR BKK Kecamatan Ngawen Kabupaten Blora, (2) Bagaimana lama pengumpulan rata-rata piutang pada PD BPR BKK Ngawen Kabupaten Blora. Analisis Data yang dipakai dalam penelitian ini adalah metode diskriptif kuantitatif yaitu suatu cara yang mendukung dan mempertegas dari perhitungan yang di gambarkan dengan angka atau jumlah tertentu dalam penelitian ini metode diskriptif kuantitatif data-data piutang untuk mengetahui perputaran piutang dan rata-rata piutang.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa (1) Pada tahun 2006 dan 2007, Kredit Bulanan pada tahun 2006, 2007 dan 2008 lebih banyak mengalami penurunan kecuali bulan Juni dan Desember. (2) Nilai perputaran piutang tidak stabil sepanjang tahun dan mayoritas perputaran bulanan tidak memenuhi syarat minimal perputaran piutang sebesar 4X. (3) Indeks kredit diketahui tahun 2006, 2007 dan 2008, kredit yang disalurkan per bulan yang mengalami kenaikan adalah sebanyak 4 kali kenaikan. Menurut Kepala BPR BKK Kecamatan Ngawen, kecenderungan terjadinya peningkatan nilai kredit pada Bulan Desember dan Januari adalah untuk kepentingan masa tanam padi oleh Petani, sedangkan pada Bulan Juni-Juli adalah untuk kebutuhan masa tanam jagung.
















































