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ABSTRAK

Lilik Lundiati, 2010. “Dampak Perceraian Terhadap Perkembangan Sosial Anak Usia Dini di Desa Krikilan Kecamatan Sumber Kabupaten Rembang”. Jurusan Pendidikan Luar Sekolah, Fakultas Ilmu Pendidikan, Universitas Negeri Semarang, Pembimbing Dr.Fakhruddin, M.Pd dan Dra.Mintarsih Arbarini, M.Pd. Hal.75 Lampiran 62.
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Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimanakah dampak perceraian terhadap perkembangan sosial anak usia dini di Desa Krikilan Kecamatan Sumber Kabupaten Rembang?.Tujuan penelitian ini adalah untuk mendeskripsikan dampak perceraian terhadap perkembangan sosial anak usia dini di Desa Krikilan Kecamatan Sumber Kabupaten Rembang.

Penelitian ini menggunakan pendekatan kualitatif. Pengumpulan data dilakukan dengan cara observasi, wawancara, dan dokumentasi. Observasi dilakukan dengan mengamati dan mencatat keadaan yang berkenaan dengan subyek penelitian. Wawancara dilakukan dengan menanyakan secara langsung kepada subyek penelitian dengan pedoman wawancara dan dokumentasi dilakukan dengan mengambil data-data dari Desa yang berkenaan dengan masalah penelitian.

Hasil penelitian di lapangan menunjukkan bahwa faktor penyebab perceraian yang terjadi di Desa Krikilan Kecamatan Sumber Kabupaten Rembang adalah karena faktor ekonomi. Dampak perceraian terhadap kehidupan keluarga mengakibatkan berubahnya peran dan status keluarga di masyarakat sehingga keluarga menjadi tidak berkualitas. Dampak perceraian terhadap perkembangan sosial anak yaitu anak akan kehilangan identitas dalam lingkungan sosial karena anak merasa berbeda dengan teman-temannya yang mempunyai orang tua lengkap sehingga dapat menghambat perkembangan kehidupannya khususnya perkembangan sosialnya di masyarakat.

Berdasarkan hasil penelitian disimpulkan bahwa dampak perceraian terhadap keluarga akan mengakibatkan berubahnya tatanan peran dan perekonomian yang dapat mempengaruhi perkembangan kehidupan keluarga. Sedangkan dampak perceraian terhadap perkembangan sosial anak usia dini adalah Pada keluarga yang mengalami perceraian kebanyakan anak yang pada mulanya mengalami stres berat ketika orang tua mereka harus berpisah. Sebagian besar anak-anak korban perceraian cenderung tidak dapat mengontrol emosi mereka, kekecewaan anak kepada perilaku tidak dapat mengontrol emosi dari orang tua mereka yang sudah bercerai mengakibatkan keinginan untuk melampiaskan rasa frustasi mereka dengan melakukan hal-hal yang berlawanan dengan peraturan misalnya saja memberontak dan sebagainya. Mereka pun akan menjadi mudah marah karena sering melihat orang tua yang selama ini dijadikan panutan bertengkar.

Saran yang dapat diberikan dalam penelitian ini adalah bagi orang tua sebaiknya sebelum memutuskan untuk bercerai berbicara dengan orang yang dianggap dapat memberikan solusi dan memikirkan dampak dari perceraian tersebut, dan selalu memperhatikan perkembangan anak dengan menanyakan kepada guru tentang perkembangan anak disekolah.
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