
ABSTRAK

Sari, Wahyu Purnima. 2012. Peningkatan Keterampilan Membaca Aksara Jawa melalui Model Pembelajran Kooperatif tipe Make A Match dengan Media Flash Audio Visual pada Siswa Kelas III SDN 10 Proyonanggan Batang. Skripsi jurusan Pendidikan Guru Sekolah Dasar Fakultas Ilmu Pendidikan Universitas Negeri Semarang. Dosen Pembimbing (1) Drs. Sukardi, M.Pd (2) Dra. Florentina Widhihastrini, M. Pd 240 halaman.

Permasalahan penelitian ini adalah rendahnya keterampilan siswa membaca aksara Jawa. Siswa belum lancar membaca aksara Jawa. Pembelajaran hanya berpusat pada guru dan guru cenderung kurang kreatif. Selain itu media yang digunakan kurang menarik, sehingga siswa kurang antusias mengikuti pembelajaran membaca aksara Jawa. Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah apakah model pembelajaran make a match dengan media flash audio visual dapat meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan keterampilan membaca aksara Jawa pada siswa kelas III SDN 10 Proyonanggan Batang. Tujuan penelitian tindakan kelas ini adalah mendeskripsikan peningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa dan keterampilan siswa dalam membaca aksara Jawa melalui model pembelajaran make a match dengan media flash audio visual. 

Subjek penelitian adalah guru dan 15 siswa kelas III SDN 10 Proyonanggan Batang. Variabel yang diselidiki yaitu keterampilan guru, aktivitas siswa dan keterampilan siswa dalam membaca aksara Jawa. Penelitian ini berlangsung 2 siklus dengan alat pengumpul data berupa lembar observasi, lembar tes, dan foto selama proses pembelajaran. 

Hasil penelitian menunjukkan peningkatan keterampilan guru dari skor 28 dengan kategori baik (siklus I), skor 36 dengan kategori sangat baik (siklus II).  Peningkatan aktivitas siswa dari rata-rata 41,1 dengan kategori baik (siklus I), rata-rata 50 dengan kategori sangat baik (siklus II). Peningkatan hasil belajar dari rata-rata 54,82 dengan presentase ketuntasan klasikal mencapai 32,14% (pra siklus), rata-rata 68,2 dengan presentase 71,4 % (siklus I),  rata-rata 77dengan presentase 89,3 % (siklus II). 

Berdasarkan hasil penelitian, disimpulkan bahwa dengan model pembelajaran kooperatif tipe make a match dengan media flash audio visual dalam pembelajaran membaca aksara Jawa dapat meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa dan keterampilan siswa dalam membaca aksara Jawa. Disarankan agar guru dapat memilih dan menerapkan model serta media pembelajaran yang sesuai dengan materi pelajaran, salah satunya adalah dengan menerapkan model pembelajaran make a match dengan media flash audio visual. Sehingga keaktifan dan keantusiasan siswa dalam kegiatan belajar mengajar meningkat dan suasana pembelajaran menjadi lebih menyenangkan
Kata kunci: Keterampilan Membaca, Aksara Jawa, Model Pembelajaran Kooperatif tipe Make A Match dengan Media Flash Audio Visual.
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