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ABSTRAK 

Amin Nasir, Fauzi. 2009. Peningkatan Pembelajaran Matematika Perkalian dan Pembagian Bilangan Bulat Melalui Pendekatan PAKEM Siswa Kelas V SD Negeri Tegalglagah 01 Kabupaten Brebes. Sarjana Pendidikan Guru Sekolah Dasar Universitas Negeri Semarang. Pembimbing: 1. Drs. Yuli Witanto; 2. Dra. Umi Setijowati, M. Pd. 125 Halaman.

Kata Kunci: Pembelajaran Matematika, Pendekatan PAKEM.

Di SDN Tegalglagah 01 masih banyak siswa yang menganggap matematika adalah mata pelajaran yang menakutkan, hal ini terlihat pada siswa yang mengalami kesulitan dalam memahami matematika, sehingga nilai rata-rata hasil belajar siswa adalah 59,73, penyebabnya antara lain dikarenakan kurangnya siswa dalam memahami materi, kurang terampilnya siswa dalam mengajukan pertanyaan, memiliki rasa kurang percaya diri, takut, dan malu, serta siswa belum aktif melibatkan diri dalam kegiatan belajar mengajar,maka perlu diterapkan pendekatan pembelajaran yang dapat meningkatkan proses dan hasil belajar serta kerjasama dalam kelompok yaitu pendekatan Pembelajaran Aktif, Kreatif, Efektif dan Menyenangkan (PAKEM). Penelitian ini bertujuan untuk meningkatkan hasil belajar  serta aktivitas siswa kelas V SDN Tegalglagah 01 melalui pendekatan PAKEM yaitu pada materi perkalian dan pembagian bilangan bulat. 

Jenis penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas yang dilaksanakan dalam 2 siklus, yang masing-masing siklus terdiri atas tahap perencanaan, pelaksanaan, observasi, dan refleksi. Tindakan penelitian kelas ini dikatakan berhasil dengan adanya data-data yang terkumpul dengan indikator batasan nilai hasil dan proses belajar minimal sebesar 65. Data yang diperoleh dalam penelitian ini meliputi hasil belajar siswa yang yang diambil dari pemberian soal tes pada akhir siklus, kemampuan guru dalam mengelola pembelajaran yang diambil dari lembar observasi, aktivitas siswa yang diambil dari lembar observasi siswa.


Hasil penelitian pada siklus I menunjukkan rata-rata hasil belajar siswa 62,76 dengan persentasi ketuntasan 61%, aktivitas siswa dengan nilai 53,48, sedangkan persentase kemampuan guru pada siklus I dengan nilai 47,50%. Hasil penelitian pada siklus II diperoleh rata-rata hasil belajar siswa 70,52 dan persentasi ketuntasan 79% sudah memenuhi indikator kinerja dengan nilai rata-rata aktivitas siswa 71,79 dan persentase kemampuan guru dengan nilai 70,00%. Dari pelaksanaan siklus di atas ternyata adanya peningkatan hasil belajar siswa sebesar 7,76 atau 18%, aktivitas belajar siswa 18,31, serta persentase kemampuan guru meningkat 22,50%.


Dari penelitian ini diperoleh simpulan bahwa pembelajaran dengan menggunakan pendekatan PAKEM dapat meningkatkan hasil belajar siswa kelas V SDN Tegalglagah 01 tahun pelajaran 2008/2009 pada pokok bahasan perkalian dan pembagian bilangan bulat. Saran yang dapat diajukan adalah pembelajaran dengan menggunakan pendekatan PAKEM dapat digunakan sebagai alternatif untuk meningkatkan hasil dan proses belajar siswa.
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