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ABSTRAK

Lestari, Vina Widya, 2009, Upaya Meningkatkan Hasil Belajar Matematika  Siswa Kerlas II Pada Materi Pokok Operasi Perkalian  Melalui Penerapan Pendekatan  Kontekstual di  SD Negeri Kertaharja 02 Kec. Pagerbarang Kab. Tegal. Pembimbing I: Dra  Noening Andrijati, M.Pd.  2 Drs. Akhmad Junaedi, M.Pd.  97  halaman.

Kata Kunci :  Pembelajaran kontekstual,  Operasi perkalian dan hasil belajar

Di kelas II SD Negeri Kertaharja 02, dimana  hasil belajar siswa pada mata pelajaran matematika materi pokok operasi hitung bilangan perkalian yang hasilnya dua angka tentang perkalian sebagai penjumlahan berulang rata-rata hasil belajar siswa baru mencapai 5,2 dengan ketuntasan belajar mencapai 54%. Indikator ketuntasan belajar secara Individual yang ditetapkan minimal  siswa memperoleh nilai 70  upaya yang dilakukan dengan cara Upaya Meningkatkan Hasil Belajar Siswa Materi Pokok Bilangan  Perkalian Melalui Pendekatan Kontekstual di Kelas II SD Negeri Kertaharja 02 Kecamatan Pagerbarang  Kabupaten Tegal.  Masalah  penelitian ini adalah: Bagaimana menggunakan pendekatan kontekstual  dalam meningkatkan hasil belajar Matematika materi pokok perkalian pada siswa kelas II  SD Negeri Kertaharja 02 Kecamatan Pagerbarang Kab Tegal?” Tujuan untuk mendeskripsi cara penggunaan pendekatan Kontekstual dapat meningkatkan hasil belajar Matematika  materi pokok perkalian pada siswa kelas II  SD Negeri Kertaharja 02 Kecamatan Pagerbarang Kab Tegal.

Pendekatan dalam skripsi ini adalah penelitian tindakan kelas   sehingga bersifat deskriptif. Subyek penelitian ini adalah siswa kelas II SD Negeri Kertaharja 02 sebanyak 23 siswa. Penelitian ini terdiri dari dua siklus, siklus I terdiri dari 3 pertemuan dan siklus II terdiri dari 2 pertemuan. untuk mengumpulkn data  penelitian menggunakan  metode  observasi dan tes hasil belajar. Indikator keberhasilan ini adalah jika hasil belajar siswa minimal 60 =  tuntas dimana tuntas klasikal = nilai 60 capai 70 %, aktivitas belajar = 75 % siswa terlibat dalam pembelajaran dan performasi guru = minimal B.

Hasil penelitian  diketahui bahwa pada siklus I sebanyak 27% siswa tuntas  belajar,  dan 73% siswa  yang belum tuntas  belajar dengan rata-rata kelas mencapai  54. pada siklus II mengalami peningkatan yaitu sebanyak 92% siswa tuntas belajar dan 8% siswa yang tidak tuntas belajar. 

Kesimpulan dalam skripsi ini adalah Kualitas hasil pembelajaran matematika di SD N Kertaharja 02 mengalami peningkatan, dilihat pada rata-rata hasil belajar siswa dari 54 naik menjadi 80,4 dengan persentase keberhasilan klasikal yang mencapai 92%, Kualitas pembelajaran materi pokok operasi hitung bilangan perkalian meningkat dengan penerapan metode pendekatan kontekstual, Hasil belajar siswa materi pokok operasi hitung bilangan perkalian meningkat dengan menggunakan pendekatan kontekstual.Aktifitas belajar siswa SD N Kertaharja 02 mengalami peningkatan dari 65% pada siklus I menjadi 90% pada siklus II.

Disarankan pada Guru untuk bisa menerapkan pembelajaran kontekstual sehingga siswa aktif dan kreatif berlatih untuk menguasai materi perkalian baik dengan cara menggunakan alat peraga maupun menggunakan soal latihan materi pokok perkalian. Siswa diharapkan lebih bersikap proaktif melakukan  pembahasan soal dengan teman-temannya, bertanya kepada guru, mengikuti contoh pengerjaan soal yang diberikan guru.

















































