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Menulis merupakan salah satu dari empat keterampilan berbahasa. Keterampilan menulis, khususnya menulis pengalaman pribadi melalui media gambar dapat membantu siswa dalam  mengingat suatu kejadian atau peristiwa di masa lampau ke dalam  bentuk tulisan. Berdasarkan observasi awal yang dilakukan penulis, dalam pengajaran menulis pengalaman pribadi siswa kelas VIIC SMP N 2 Jekulo Kudus, siswa sering menemui banyak hambatan seperti kosakata yang dimiliki masih sedikit dan penguasaan ejaan dan tanda baca dalam bahasa Indonesia yang masih terbatas. Diasumsikan penggunaan media gambar dapat meningkatkan prestasi siswa dalam pengajaran menulis pengalaman pribadi. 
Berdasarkan penjelasan di atas, penelitian ini mengkaji (1) bagaimanakah peningkatan keterampilan menulis pengalaman pribadi siswa kelas VIIC SMP Negeri 2 Jekulo Kudus setelah mengikuti pembelajaran melalui media gambar dan (2) bagaimanakah perubahan perilaku belajar dalam pengajaran menulis pengalaman pribadi melalui media gambar pada siswa kelas VIIC SMP Negeri 2 Jekulo Kudus. Berkaitan dengan masalah tersebut penelitian ini bertujuan (1) mendeskripsi peningkatan keterampilan menulis pengalaman pribadi melalui meedia gambar pada siswa kelas VIIC SMP N 2 Jekulo Kudus dan (2) mendeskripsi perubahan perilaku belajar siswa kelas VIIC SMP Negeri 2 Jekulo Kudus setelah diberi tindakan pengajaran menulis pengalaman pribadi melalui media gambar. 



Penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas yang dilakukan dalam tiga tahap, yaitu pratindakan, siklus I dan siklus II. Subjek penelitian ini adalah keterampilan menulis pengalaman pribadi siswa kelas VIIC SMP N 2 Jekulo Kudus melalui media gambar sebanyak 36 siswa. Pengumpulan data dalam penelitian ini menggunakan teknik tes dan teknik nontes. Teknik tes berupa keterampilan menulis pengalaman pribadi melalui media gambar. Teknik nontes berupa hasil observasi, jurnal, wawancara, dan dokumentasi foto siswa kelas VIIC SMP N 2 Jekulo Kudus. Teknik analisis data dilakukan secara kuantitatif dan kualitatif. 


Berdasarkan analisis hasil penelitian diketahui adanya peningkatan dari siklus I ke siklus II, baik dari data tes maupun data nontes. 
Perubahan perilaku siswa kelas VIIC SMP Negeri 2 Jekulo Kudus mengalami peningkatan lebih baik setelah mendapatkan pengajaran keterampilan menulis pengalaman pribadi melalui media gambar. Saran yang peneliti sampaikan adalah guru dalam pembelajaran keterampilan menulis hendaknya menggunakan media gambar, sehingga dapat meningkatkan keterampilan siswa dalam menulis pengalaman pribadi dan hendaknya mengetahui perubahan perilaku siswa, sehingga dapat memberikan pengalaman yang menarik dan mengesankan pada siswa untuk meningkatkan keterampilan menulis pengalaman pribadi. 

