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Menulis adalah salah satu kegiatan yang harus dihadapi siswa dalam proses pembelajaran, terutama untuk mata pelajaran Bahasa dan Sastra Indonesia. Melalui kegiatan menulis diharapkan siswa dapat menuangkan idenya baik yang bersifat ilmiah maupun imajinatif. Sekolah sebagai tempat siswa mengenyam pendidikan diharapkan dapat memberikan pembelajaran tentang menulis dengan baik menggunakan teknik yang tepat sehingga potensi dan daya kreativitas siswa dapat tersalurkan dengan baik, tidak hanya potensi yang terpendam.

Permasalahan penelitian ini adalah (1) seberapa besar peningkatan hasil yang diperoleh siswa dalam pembelajaran menulis cerpen dengan teknik berani mengawali mengakhiri melalui media gambar pada siswa kelas IX-B MTs Sudirman Kawengen Ungaran Timur, dan (2) bagaimana perubahan perilaku siswa kelas IX-B MTs Sudirman Kawengen Ungaran Timur setelah pembelajaran menulis cerpen dengan teknik berani mengawali mengakhiri melalui media gambar.  Tujuan penelitian ini yaitu (1) mengetahui seberapa besar peningkatan hasil yang diperoleh siswa dengan pembelajaran menulis cerpen dengan teknik berani mengawali mengakhiri melalui media gambar pada siswa kelas IX-B MTs Sudirman Kawengen Ungaran Timur, dan (2) memaparkan perubahan tingkah laku siswa kelas IX-B MTs Sudirman Kawengen Ungaran Timur setelah belajar dengan teknik dan media ini.

Penelitian ini dilakukan dengan menggunakan prosedur Penelitian Tindakan Kelas (PTK) dengan menggunakan dua siklus yaitu siklus I dan siklus II. Tiap siklus terdiri atas, (1) perencanaan, (2) tindakan, (3) observasi, dan (4) refleksi. Data penelitian diambil melalui tes dan nontes. Data tes yaitu berupa penilaian keterampilan menulis cerpen. Sedangkan alat pengambilan data nontes yang digunakan berupa pedoman observasi, jurnal, wawancara, dan dokumentasi foto. Selanjutnya data dianalisis secara kuantitatif dan kualitatif.

Simpulan penelitian ini yaitu peningkatan keterampilan menulis cerpen siswa kelas IX-B MTs Sudirman Kawengen Ungaran Timur setelah mengikuti pembelajaran dengan teknik berani mengawali mengakhiri melalui media gambar terlihat dari hasil tes menulis cerpen siswa pada tahap prasiklus, siklus I, dan siklus II. Nilai rata-rata siswa pada prasiklus mencapai 57,9 kemudian setelah dilakukan siklus I meningkat menjadi 71 atau meningkat sebanyak 22,6% dari prasiklus. Setelah dilakukan siklus II meningkat menjadi 76 atau meningkat sebanyak 7,6% dari siklus I dan meningkat sebanyak 32% dari prasiklus. Perilaku siswa kelas IX-B MTs Sudirman Kawengen Ungaran Timur setelah mengikuti pembelajaran menulis cerpen teknik berani mengawali mengakhiri melalui media gambar pun mengalami perubahan ke arah positif. Perubahan tersebut ditunjukkan dengan perilaku siswa yang lebih serius dan bersemangat dalam mengikuti proses pembelajaran menulis cerpen.

Selanjutnya, dari hasil penelitian tersebut, penulis memberikan saran (1) agar guru bahasa dan sastra Indonesia dapat menggunakan teknik berani mengawali mengakhiri melalui media gambar sebagai salah satu alternatif dalam membelajarkan menulis cerpen kepada siswa, (2) hendaknya media gambar juga digunakan pada mata pelajaran yang lain secara bervariasi dengan media-media yang lain, (3) peneliti lain dapat melakukan penelitian yang serupa dengan teknik yang berbeda, selain itu, sebelum melakukan penelitian, hendaknya mempersiapkan segala sesuatu yang berkaitan dengan proses penelitian dengan matang agar dapat mengurangi kesalahan-kesalahan teknis dalam melakukan penelitian.



















