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ABSTRAK
Hidayat, Syarif. 2009. Perbandingan Keterampilan Menyimak Pidato Berbahasa Jawa Siswa Kelas IX SMP Negeri 1 Sambi Kabupaten Boyolali dengan Menggunakan Media Kaset dan VCD.. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa, Fakutas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Dra. Endang Kurniati, M.Pd.,  Pembimbing II: Drs. Agus Yuwono, M.Si.
Kata kunci: Kaset, VCD, Menyimak.

Berdasarkan pengalaman dan temuan dalam pembelajaran menyimak, keterampilan menyimak di sekolah-sekolah masih menunjukkan kekurangan dan kelemahan. Kekurangan dan kelemahan itu dikarenakan oleh beberapa faktor yang saling keterkaitan, kurangnya alat atau media yang terdapat di sekolah-sekolah dan bahkan guru belum menggunakan media dalam pembelajaranya. Hal ini disebabkan kurangnya media yang ada di sekolah dan guru-guru dalam pembelajaran bahasa belum menggunakan media atau alat untuk menjelaskan materi. Pembelajaran menyimak pidato berbahasa Jawa dapat menggunakan media kaset dan VCD sebagai sarana pembelajaran.
Permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah ”Apakah ada  perbedaan hasil prestasi belajar menyimak pidato berbahasa Jawa siswa kelas IX SMP Negeri 1 Sambi Kabupaten Boyolali, dengan menggunakan media kaset dan VCD”. Adapun tujuan yang hendak dicapai melalui penelitian ini adalah untuk mengetahui ada tidaknya perbedaan prestasi belajar menyimak pidato berbahasa Jawa siswa kelas IX SMP Negeri 1 Sambi Kabupaten Boyolali, dengan menggunakan media kaset dan VCD.

Populasi penelitian ini adalah siswa-siswi kelas IX SMP Negeri 1 Sambi Kabupaten Boyolali. Dari populasi tersebut ditetapkan 2 kelas yang homogen atau seimbang dan diambil siswa sebanyak 60 siswa sebagai sampel penelitian. Penelitian ini menggunakan penelitian komparatif yaitu untuk membandingkan nilai siswa dalam menyimak pidato berbahasa Jawa yang menggunakan media kaset dan yang menggunakan VCD. Metode pengumpulan data menggunakan  metode tes. Metode tes digunakan untuk mendapatkan data mengenai nilai atau kemampuan siswa kelas IXA SMP Negeri 1 Sambi Kabupaten Boyolali dalam menyimak pidato bahasa Jawa dengan media kaset dan VCD. Analisis yang digunakan dalam penelitian ini menggunakan SPSS for windows release 10,00.


Hasil penelitian ini terlihat hasil F hitung Lavene’s test sebesar 0.492 dengan probabilitas 0,486, karena probabilitas >0,05 maka disimpulkan bahwa hipotesis tidak dapat ditolak atau memiliki variance yang sama. Dengan demikian analisis uji beda t-test harus menggunakan asumsi equal variance assumed. Dari hasil hitung tersebut terlihat bahwa nilai t pada equal variance assumed adalah -4.569 dengan probabilitas signifikansi 0,000. Jadi dapat disimpulkan bahwa ada perbedaan yang signifikan antara keterampilan menyimak pidato berbahasa Jawa dengan menggunakan kaset dan VCD pada siswa kelas IX SMP Negeri 1 Sambi Kabupaten Boyolali.

Berdasarkan hasil penelitian ada beberapa saran yang ditujukan kepada sekolah dan siswa; 1) Sebaiknya sekolah menggunakan media pembelajaran supaya dapat meningkatkan prestasi belajar siswa, karena dengan media yang bervariasi siswa akan merasa lebih senang dalam mengikuti pembelajaran bahasa Jawa, khususnya dalam pembelajaran menyimak pidato bahasa Jawa. 2) Sebaiknya siswa lebih memperkaya kosa kata bahasa Jawa, karena sekarang rata-rata siswa kurang menguasai kosa kata bahasa Jawa.
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