ABSTRAK
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Kata kunci: tokoh Kresna, Kresna Duta, dan peran.

Kresna Duta adalah sebuah lakon pergelaran wayang kulit purwa yang menceritakan tentang perjalanan tokoh Kresna sebagai duta perang para Pandawa dalam penceritannya. Data dalam penelitian ini adalah lakon wayang dengan judul Kresna Duta, sedangkan sumber datanya yaitu rekaman CD (Compact Disk) lakon  wayang dengan judul Kresna Duta oleh Ki Manteb Soedarsono yang dipertunjukkan dalam rangka memperingati hari pers nasional ke-16 bersamaan dengan peringatan hari ulangtahun Persatuan Wartawan Indonesia (PWI) yang ke-55, tanggal 9 Februari 2001 di gedung Monumen Pers Nasional di Surakarta, sebanyak empat buah.

Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimana peran tokoh Kresna dalam lakon Kresna Duta. Tujuan penelitian ini adalah mendeskripsikan peran tokoh Kresna dalam lakon Kresna Duta.

Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan objektif. Pendekatan objektif adalah pendekatan yang mengutamakan karya sastra sebagai struktur yang otonom, sehingga dalam menelaah karya sastra tersebut lebih mengacu pada teks itu sendiri. Pendekatan objektif digunakan untuk mengetahui hubungan sebab akibat dalam runtutan peristiwa pada sebuah karya sastra, yang merupakan suatu kesatuan yang utuh dan mengandung unsur-unsur yang kompleks di dalamnya. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah analisis struktural yang menitikberatkan pada pendeskripsian unsur tokoh dan penokohan. Metode ini mengkaji unsur-unsur yang ada dalam cerita melalui teks-teks ujaran antartokoh-tokohnya.

Hasil yang diperoleh dalam penelitian ini adalah gambaran tokoh utama yang terdapat dalam lakon Kresna Duta. Tokoh Kresna sebagai tokoh utama dalam lakon Kresna Duta tersebut memiliki watak bertanggung jawab, bijaksana, jujur, tegas, sosok guru sejati, dan adil. Tokoh Kresna dalam lakon Kresna Duta berperan sebagai duta perang di pihak para Pandawa sebelum terjadinya perang Bharatayudda, untuk menagih kembali Negara Astina. Aspek penokohan yang digunakan dalam pergelaran wayang kulit purwa dengan lakon Kresna Duta oleh Ki Manteb Soedarsono, dapat diketahui dengan menggunakan teknik analitik dan dramatik. Melalui teknik analitik dan dramatik yang digunakan tersebut, teknik dramatik merupakan teknik yang lebih banyak digunakan. Melalui percakapan antartokoh dalam cerita, pembaca dapat mengetahui bagaimana sifat kedirian tokoh Kresna secara lebih mendetail. 

Berdasarkan hasil penelitian, disarankan supaya pergelaran wayang kulit purwa dengan lakon Kresna Duta tersebut, dapat dijadikan sebagai bahan ajar di Sekolah Menengah Pertama (SMP) dan Sekolah Menengah Atas (SMA), khususnya untuk pengajaran apresiasi sastra Jawa. Hal itu tidak lain karena tokoh utama termasuk dalam salah satu  unsur karya sastra yaitu penokohan , yang  dalam kajian ini khususnya pada pergelaran wayang kulit purwa. Wayang kulit juga dapat sekaligus dijadikan sebagai sarana penunjang dalam mengajarkan bahasa Jawa secara lebih efektif dan efisien.  

SARI
Sari, Afrilia Puspita. 2010. Peran Tokoh Kresna dalam Lakon Kresna Duta. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa. FBS. UNNES. Pembimbing I Drs. Sukadaryanto, M.Hum, Pembimbing II Yusro Edy Nugroho, S.S. M.Hum.

Kata kunci: paraga Kresna, Kresna Duta, lan peran.

Kresna Duta mujudake salahsawijine lakon pagelaran wayang kulit purwa kang nyritakake babagan lelakone paraga Kresna minangka dhutane prang para Pandhawa sajroning critane. Data ing panaliten iki yaiku lakon wayang Kresna Duta, wondene sumber datane yaiku lakon Kresna Duta dening Ki Manteb Soedarsono kang dianakake kanggo mengeti hari pers nasional kaping 16 kang bebarengan karo ambal warsane Persatuan Wartawan Indonesia (PWI) kaping 55 cethane ing surya kaping 9 Februari 2009 ing gedung Monumen Pers Nasional ing Surakarta, kanthi rekaman CD (Compact Disk) kang cacahe papat. 

Underaning prekara kang dirembug ing panaliten iki yaiku kepriye peran paraga Kresna sajroning lakon Kresna Duta. Panaliten iki nduweni tujuwan yaiku njlentrehake perane paraga Kresna sajroning lakon Kresna Duta. 

Panaliten iki migunakake pendekatan objektif. Pendekatan objektif yaiku pendekatan kang ngutamakake karya sastra sing kagolong struktur kang otonom, mula anggone neliti karya sastra iku mligine ing teks kuwi mau. Pendekatan objektif digunakake kanggo mangerteni hubungan sebab akibat sajrone prahara ing salahsawijine karya sastra, kang mujudake kesatuan sing utuh lan ing sajrone uga ngandhut unsur-unsur kang manekawarna. Metode kang digunakake ing panaliten iki yaiku metode analisis struktural kang nengenake marang deskripsine unsur tokoh lan penokohan. Kanthi metode iki, mula bakal dijlentrehake mungguh apa kang ana ing sajrone crita kanthi pacelathon-pacelathone tokoh-tokohe.

Asile panaliten iki yaiku pelukisan paraga utama sajroning lakon Kresna Duta. Tokoh Kresna kang dadi paraga utama sajroning lakon Kresna Duta nduweni watak waskita, wicaksana, jujur, tegas, sosok guru sejati, lan adil. Paraga Kresna sajroning lakon Kresna Duta maragani dadi dhuta kang njalari prang Bharatayudda, saprelu ngrebutake Negara Astina. Aspek penokohan kang digunakake ing pagelaran wayang kulit purwa dening Ki Manteb Soedarsono kanthi lakon Kresna Duta, bisa dimangerteni mawa teknik analitik lan dramatik. Saka teknik analitik lan dramatik kang digunakake iku, mligine teknik dramatik kang paling akeh digunakake. Kanthi pangucapane tokoh-tokohe sajroning crita iku, pamaos bisa mangerteni kepriye watake paraga Kresna iku saka pacelathone-pacelathone Kresna karo paraga-paraga liyane.

Gegayutan karo asile panaliten iki, kaajab bisa didadekake materi tumprap piwulangan basa Jawa ing Sekolah Menengah Pertama (SMP) lan Sekolah Menengah Atas (SMA), kalebu perangan srtruktur ranah apresiasi sastra Jawa. Paugeran iku jalaran paraga utama kagolong ing salahsawijine karya sastra yaiku penokohan, ing panaliten iki mligine yaiku pagelaran wayang kulit purwa. Pagelaran wayang kulit uga bisa didadekake sarana kanggo nggladhi basa Jawa kanthi efektif  lan efisien.
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