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Bahasa merupakan media untuk menyampaikan gagasan dan imajinasi dalam proses penciptaan karya sastra, atau dengan kata lain karya sastra pada dasarnya merupakan sebuah peristiwa bahasa. Dengan demikian, unsur bahasa merupakan sarana yang penting dan diperhitungkan dalam penyelidikan suatu karya sastra. Karya sastra baru dapat dinikmati apabila telah disampaikan atau dinyatakan melalui bahasa. Pernyataan tersebut di atas menunjukkan bahwa ada keterkaitan antara bahasa dan sastra.

Peneliti mengambil Antologi Crita Cekak Nalika Srengenge Durung Angslup (NSDA) karya Ardini Pangastuti B.N. sebagai objek studi Stilistika atau penelitian mengenai gaya bahasa. Kajian Stilistika menaruh perhatian pada penggunaan bahasa dalam karya sastra. Persoalan yang menjadi perhatian Stilistika adalah pemakaian bahasa yang menyimpang dari bahasa sehari-hari, atau disebut bahasa khas dalam wacana sastra. Pemilihan Antologi Crita Cekak NSDA ini didasarkan pada temuan sekilas bahwa dari segi bahasa yang digunakan untuk merangkai cerita sangat menarik untuk dikaji lebih lanjut.

Permasalahan yang akan dikaji dalam penelitian ini yaitu: 1) Bagaimana pilihan kata (diksi) yang dipakai dalam Antologi Crita Cekak NSDA karya Ardini Pangastuti B.N. ?, 2) Bagaimana wujud majas serta akibat yang ditimbulkan dalam Antologi Crita Cekak NSDA karya Ardini Pangastuti B.N. ? dan 3) Bagaimana fungsi penggunaan gaya bahasa dalam Antologi Crita Cekak NSDA karya Ardini Pangastuti B.N. ?

Tujuan penelitian ini adalah: 1) Mengetahui penggunaan diksi pada Antologi Crita Cekak NSDA karya Ardini Pangastuti B.N. 2) Mengetahui penggunaan pemajasan pada Antologi Crita Cekak NSDA karya Ardini Pangastuti B. N. dan 3) Mengetahui fungsi penggunaan gaya bahasa pada Antologi Crita Cekak NSDA karya Ardini Pangastuti B.N..
Pendekatan yang digunakan dalam penulisan skripsi ini adalah pendekatan Stilistika yang mengarah pada studi gaya bahasa. Analisis penelitian ini mengkaji penggunaan gaya bahasa yang meliputi diksi, pemajasan, dan fungsi gaya bahasa pada Antologi Crita Cekak NSDA karya Ardini Pangastuti B. N. Diksi dikategorikan menjadi dua, yaitu kategori kata dan kategori kalimat. Kategori kata meliputi kata khusus, benda, kerja, sifat dan keterangan. Ktegori kalimat meliputi variasi tipe kallimat. Analisis pemajasan menemukan mana majas-majas yang dominan yaitu majas perbandingan dan mana majas-majas yang minoritasyaitu majas pertentangan. Bagian akhir analisis skripsi ini adalah fungsi dari penggunaan gaya bahasa yang dikategorikan dalam enam fungsi.
Antologi Crita Cekak NSDA diharapkan dapat dijadikan acuan dalam penggunaan gaya bahasa pada penulisan karya sastra fiksi yang sejenis sehingga dapat memberikan efek estetis yang menarik, agar pembaca lebih mudah menerima amanat yang tersirat. Antologi ini juga dapat dijadikan media pembelajaran bahasa dan sastra Jawa, karena materi crita cekak​-nya masih relevan dengan kejadian masa kini, dengan kata lain antologi ini tak lekang oleh waktu.
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