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Mitos cerita pernikahan tabu di Jepara merupakan mitos yang masih di akui keberadaannya oleh masyarakat Jepara. Cerita mitos pernikahan tabu di Jepara memiliki berbagai macam versi cerita. Setiap manusia pasti mendambakan suatu perkawinan yang bahagia. 

Permasalahan yang muncul dalam penelitian ini adalah 1) bagaimana struktur mitos cerita perkawinan tabu dari cerita Ratu Kalinyamat pada masyarakat Jepara, 2) bagaimana fungsi mitos cerita perkawinan tabu dari cerita Ratu Kalinyamat pada masyarakat Jepara

Tujuan penelitian ini adalah 1) mengungkap struktur mitos cerita perkawinan tabu dari cerita Ratu Kalinyamat pada masyarakat Jepara, 2) mengungkap fungsi mitos perkawinan tabu dari cerita Ratu Kalinyamat pada masyarakat Jepara.

Pendekatan yang digunakan dalam penulisan skripsi ini berupa pendekatan struktural model Levi-Strauss dengan metode deskriptif analitik. Data penelitian yang digunakan berupa mitos cerita perkawinan tabu dari Jepara yang didapat dari lima sumber yaitu berupa data lisan.


Berdasarkan hasil penelitian telah diperoleh lima versi cerita yaitu meliputi: versi Teluk Wetan Jepara, versi Welahan Jepara, versi Kalinyamat Jepara, versi Mlangga Jepara, versi Krasak Jepara. Masing-masing versi tersebut dicari struktur ceritanya dengan menggunakan teori struktualisme Levi-Strauss. Kemudian dicari unit-unit naratifnya kedalam sebuah episode untuk menemukan persamaan dan perbedaan ceriteme serta oposisinya. Fungsi mitos cerita perkawinan tabu di Jepara dicari melalui teori Van Peursen dan didapatkan tiga fungsi mitos cerita yaitu: terdapat kekuatan-kekuatan gaib dalam mitos cerita perkawinan tabu dari Jepara, memberi jaminan pada masa kini mengenahi tata cara perkawinan tabu dari Jepara, memberi pengetahuan tentang dunia mengenahi larangan-larangan dalam perkawinan tabu dari Jepara apabila melanggar hal-hal yang ditabukan.


Kajian ini diharapkan dapat memberikan manfaat untuk mengembangkan ilmu sastra, khususnya dibidang mitos dalam cerita rakyat, serta menambah pengetahuan pada massyarakat Jepara. Kemudian dapat mengembangkan dunia pariwisata di wilayah Jepara dalam bidang kebudayaan dan sejarah.
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Mitos crita perkawinan tabu ing Jepara yaiku mitos kang isih diakoni anane karo masyarakat Jepara. Mitos crita perkawinan tabu saka Jepara nduweni macem-macem versi crita. Saben wong mesthi ndambakna perkawinan kang akhire  seneng. Saka mitos perkawinan tabu saka Jepara nglahirake daya tarik penulis kanggo ngaji lan neliti.

Perkara kang ana ing panliten iki yaiku, 1) kepiye strukture crita mitos  pernikahan tabu saka crita Ratu Kalinyamat ing  masyarakat Jepara?, 2) kepiye  fungsi crita mitos pernikahan tabu saka crita Ratu Kalinyamat ing masyarakat Jepara?, 3) kepiye padha lan bedane saben versi mitos crita pernikahan tabu saka crita Ratu Kalinyamat ing masyarakat Jepara.

Tujuan saka panliten iki yaiku 1) ndredhal struktur mitos crita pernikahan tabu saka crita Ratu Kalinyamat ing masyaralat Jepara, 2) ndredhal fungsi crita mitos pernikahan tabu saka crita Ratu Kalinyamat ing Jepara. 

Pendhekatan sing digunakke ing panulisan skripsi iki awujud pendhekatan struktural modhel Levi-Strauss karo metode deskriptif analitik. Data panliten sing digunakke awujud mitos crita perkawinan tabu saka Jepara kang kajupuk saka limang sumber yaiku awujud data lisan.

Saka asil panliten bisa dientukake limang versi crita yaiku: versi Teluk Wetan Jepara, versi Welahan Jepara, versi Kalinyamat Jepara, versi Mlangga Jepara, versi Krasak Jeparai. Saben-saben versi digoleki struktur critane nganggo teori struktualisme Levi-Strauss. Banjur digoleki unit-unit naratif sakjroning episode kanggo nemukna padha lan bedane ceriteme lan oposisine. Fungsi  mitos crita  pernikahan tabu ing Jepara digoleki nganggo teori Van Peursen lan dientukke telung fungsi mitos crita yaiku: anane kakuatan-kakuatan ghaib sakjroning  mitos crita perkawinan tabu saka Jepara, menehi papesthen marang jaman saiki ngenahi tata cara perkawinan tabu saka Jepara, menehi kawruh marang ndonya sing arupa pepali sakjroning perkawinan tabu saka Jepara yen nglanggar perkara kang dianggep tabu. 

Kajian iki dikarepke bisa menehi manfaat kanggo ngembangna ilmu sastra, khususe ing rarah mitos sakjroning crita rakyat, lan nambah wawasan kanggo masyarakat Jepara. Banjur bisa ngembangke babagan pariwisata ing wilayah Jepara ing rarah  kabudayan lan sejarah.

