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 Sebelum melaksanakan pembelajaran di kelas guru pengampu harus terlebih dahulu menyusun Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP). RPP digunakan sebagai panduan bagi guru dalam melaksanakan pembelajaran agar pembelajaran yang dilaksanakan dapat mencapai Standar Kompetensi dan Kompetensi Dasar yang ditentukan dalam Silabus dari MGMP. Namun dalam kenyataannya banyak guru yang masih kesulitan dalam pembuatan RPP yang sesuai dengan silabus. Apa lagi bagi guru pengampu Bahasa Jepang di Pekalongan yang tidak memiliki MGMP sebagai wadah bagi para guru untuk berdiskusi. Untuk itu penulis mengadakan penelitian dengan judul “Analisis Kesesuaian Rencana Pelaksanaan Pembelajaran dengan Silabus yang digunakan di SMA/SMK se-Pekalongan.”


Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah 1)“Bagaimana isi RPP yang diterapkan dalam pembelajaran Bahasa Jepang di SMA/SMK di Pekalongan”,2)“Bagaimana kesesuaian RPP yang disusun oleh guru pengampu Bahasa Jepang dengan silabus”, 3)“Bagaimana ketidaksesuaian RPP yang disusun oleh guru pengampu Bahasa Jepang dengan silabus” Tujuan penelitian ini adalah 1)“mengetahui isi RPP yang diterapkan dalam pembelajaran Bahasa Jepang di SMA/SMK di Pekalongan”,2)“mengetahui kesesuaian RPP yang disusun oleh guru pengampu Bahasa Jepang dengan silabus”, 3)“menegtahui ketidaksesuaian RPP yang disusun oleh guru pengampu Bahasa Jepang dengan silabus”


Penelitian ini merupakan penelitian deskriptif kualitatif, dengan sumber data SMA dan SMK yang memasukkan Bahasa Jepang dalan Kurikulumnya. Objek data dalam penelitian ini adalah RPP yang disusun guru pengampu tema 1 sampai 5.
Berdasarkan penelitian, RPP yang disusun oleh guru pengampu Bahasa Jepang SMA dan SMK se-Pekalongan hampir semua komponennya lengkap. Kesesuaian silabus dan RPP paling banyak terdapat dalam komponen materi pembelajaran, kegiatan pembelajaran, alokasi waktu, penilaian, dan sumber belajar. Ketidaksesuaian silabus dan RPP paling banyak terdapat dalam komponen Standar kompetensi, Kompetensi Dasar, dan indikator. 
