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Keberhasilan pendidikan dipengaruhi oleh banyak faktor, salah satu faktor diantaranya adalah peranan orang tua. Keterlibatan orang tua sampai saat ini masih kurang, terutama orang tua yang sibuk dengan aktivitas kerjanya. Kurangnya perhatian orang tua terhadap pendidikan anaknya karena kesibukannya menjadi pedagang, sehingga waktu untuk keluarga di rumah semakin berkurang, orang tua yang kurang perhatian juga tidak bertanya kepada anak apakah ada masalah di rumah atau masalah pemenuhan kebutuhan sekolah.


Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini  adalah bagaimana karakteristik (kondisi demografi, kondisi sosial, kondisi ekonomi) orang tua yang bekerja sebagai pedagang dan bagaimana peran serta (langsung dan tidak langsung) orang tua yang bekerja sebagai pedagang terhadap kelangsungan pendidikan anak. Sedangkan tujuannya adalah untuk mengetahui karakteristik (kondisi demografi, kondisi sosial, kondisi ekonomi) orang tua yang bekerja sebagai pedagang dan untuk mengetahui peran serta (langsung dan tidak langsung) orang tua yang bekerja sebagai pedagang terhadap kelangsungan pendidikan anak. 


Populasi penelitian ini adalah seluruh pedagang yang ada di pasar Tersono yang berjumlah 273. Pengambilan sampel dilakukan dengan teknik stratified proporsional area random sampling yaitu teknik pengambilan subjek dari setiap strata atau wilayah yang ditentukan seimbang dan sebanding dengan banyaknya subjek dari masing-masing wilayah dengan  jumlah sampel 40. Data dikumpulkan dengan menggunakan angket.Variabel dalam penelitian ini yaitu karakteristik orang tua yang terdiri dari  kondisi demografi, kondisi sosial, kondisi ekonomi dan peran serta orang tua yang terdiri dari peran serta langsung dan peran serta tidak langsung terhadap kelangsungan pendidikan anak. Data penelitian dianalisis dengan menggunakan teknik deskriptif persentase.


Kondisi demografi pedagang sebagian besar yaitu berjenis kelamin perempuan dan masih mempunyai keluarga yang utuh, tidak ada yang sudah janda maupun duda. Kondisi sosial pedagang sebagian besar berpendidikan SD/Sederajat. Sedangkan kondisi ekonomi pedagang rata-rata pendapatannya menengah ke atas. Secara umum gambaran mengenai karakteristik (kondisi demografi, kondisi sosial, kondisi ekonomi) orang tua yang bekerja sebagai pedagang di Pasar Tersono Kecamatan Tersono Kabupaten Batang dari hasil perhitungan deskriptif persentase sebesar 65,65% yang berarti karakteristik orang tua (pedagang) berkriteria tinggi (baik).

Peran serta langsung dari orang tua berupa membantu dan mendampingi dalam belajar sebesar 78,75% termasuk kategori tinggi dan peran serta tidak langsung diantaranya yaitu orang tua (pedagang) memberikan perhatian dengan menanyakan nilai /rapor  termasuk kategori sangat tinggi yaitu sebesar 95,00%. Secara unum peran serta (langsung dan tidak langsung) orang tua yang bekerja sebagai pedagang di Pasar Tersono Kecamatan Tersono Kabupaten Batang dari hasil perhitungan deskriptif persentase sebesar 90,15% yang berarti peran serta orang tua (pedagang) termasuk kriteria sangat tinggi.

Saran yang diajukan dalam penelitian ini yaitu bagi orang tua (pedagang) yang memiliki  pendapatan rendah diharapkan mencari penghasilan tambahan dan menekan pengeluaran yang sekiranya tidak terlalu penting, agar kebutuhan pendidikan anak bisa tercukupi. Perlu adanya peningkatan partisipasi orang tua  dalam hal ikut langsung berperan serta dalam kelangsungan pendidikan anak, diantaranya meningkatkan pengawasan dan pendampingan anak dalam belajar. Bagi orang tua yang sudah memberikan perhatiannya dengan baik dalam masalah pendidikan anak diharapkan terus mempertahankannya.





































