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Prestasi belajar akuntansi siswa dipengaruhi oleh berbagai faktor, baik intern maupun ekstern. faktor tersebut diantaranya adalah kompetensi profesional guru dan sarana prasarana belajar. Permasalahan dalam penelitian ini adalah: 1) Adakah pengaruh kompetensi profesional guru terhadap prestasi belajar akuntansi? 2) Adakah pengaruh sarana prasarana belajar terhadap prestasi belajar akuntansi? 3) Adakah pengaruh kompetensi professional guru dan sarana prasarana belajar terhadap prestasi belajar akuntansi?.

Populasi dalam penelitian ini berjumlah 110 siswa yang terdiri dari kelas XI IPS 1, XI IPS 2 dan XI IPS 3 MA Negeri Sumpiuh Kabupaten Banyumas. Teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah proportional random sampling, sehingga diperoleh sampel penelitian sebanyak 86 siswa. Variabel yang diteliti yaitu variabel kompetensi profesional guru dan sarana prasarana belajar sebagai variabel bebas, dan prestasi belajar akuntansi sebagai variabel terikat. Metode pengumpulan data menggunakan angket dan dokumentasi. Analisis data menggunakan analisis deskriptif persentase dan analisis regresi berganda

Hasil penelitian menunjukkan bahwa kompetensi profesional guru dalam kategori tinggi sebesar 74,4%, sarana prasarana belajar dalam kategori tinggi sebesar 54,7%.Uji regresi menunjukkan hasil uji parsial untuk kompetensi profesional guru diperoleh thitung 4,253 dengan signifikansi 0,000 < 0,05, dan sarana prasarana belajar diperoleh thitung 4,212 dengan signifikansi 0,000 < 0,05. Hasil uji simultan diperoleh Fhitung  sebesar 27,305 dengan signifikansi 0,000 < 0,05. besarnya pengaruh secara parsial untuk variabel kompetensi profesional guru sebsar 17,89% dan sarana prasarana belajar sebesar 17,64%. sedangkan secara simultan sebesar 38,2% selebihnya 61,8% dipengaruhi oleh faktor lain yang tidak diteliti dalam penelitian ini.

Berdasarkan hasil penelitian ini dapat disimpulkan terdapat pengaruh yang signifikan antara kompetensi profesional guru dan sarana prasarana belajar terhadap prestasi belajar akuntansi baik secara parsial maupun simultan. dari penelitian ini dapat dikemukakan saran yaitu: guru akuntansi diharapkan senantiasa untuk mengembangkan kemampuan mengadakan variasi pembelajaran yang telah dimilikinya sehingga pelajaran lebih menarik dan dinamis dan pihak sekolah hendaknya dapat memberikan sarana prasarana belajar yang lengkap dan memadai untuk membantu siswa dalam kegiatan proses belajar mengajar.
































































