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Prestasi belajar ekonomi sub pokok bahasan akuntansi siswa kelas XI IS SMA Negeri 1 Bantarkawung kabupaten Brebes masih tergolong rendah, hal ini dapat diketahui dari rata-rata ulangan harian, nilai mid semester dan nilai ujian akhir sekolah semester genap masih rendah, dimana masih banyak siswa yang mendapat nilai dibawah Kriteria Ketuntasan Minimal (KKM) yaitu 61. Hal itu disebabkan oleh banyak faktor diantaranya motivasi belajar dan efektivitas belajar dari siswa tersebut. Permasalahan dalam penelitian ini adalah adakah pengaruh motivasi dan efektivitas belajar terhadap prestasi belajar ekonomi sub pokok bahasan akuntansi siswa kelas XI IS SMA Negeri 1 Bantarkawung kabupaten Brebes? Tujuan dalam penelitian ini adalah untuk mengetahui ada tidaknya pengaruh motivasi dan efektivitas belajar terhadap prestasi belajar ekonomi sub pokok bahasan akuntansi siswa kelas XI IS SMA Negeri 1 Bantarkawung kabupaten Brebes.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas XI IS SMA Negeri 1 Bantarkawung kabupaten Brebes yang berjumlah 113, yang terdiri dari kelas XI IS 1 berjumlah 38 siswa, kelas XI IS 2 berjumlah 38 siswa, dan kelas XI IS 3 berjumlah 37 siswa. Sampel berjumlah 88 siswa dengan teknik pengambilan sampel menggunakan proporsional random sampling. Variabel dalam penelitian ini adalah motivasi dan efektivitas belajar sebagai variabel bebas dan prestasi belajar sebagai variabel terikat. Data diambil dengan kuesioner untuk variabel motivasi belajar dan efektivitas belajar. Sedangkan untuk variabel prestasi belajar ekonimi sub pokok bahasan akuntansi diambil dari dokumentasi guru. Dan dianalisis dengan menggunakan analisis regresi linier berganda.

Berdasarkan hasil analisis regresi secara simultan menunjukan bahwa adanya pengaruh positif antara motivasi belajar dan efektivitas belajar terhadap prestasi belajar ekonomi sub pokok bahasan akuntansi siswa kelas XI IS SMA Negeri 1 Bantarkawung kabupaten Brebes sebesar 53,5%. Sedangkan secara parsial motivasi belajar berpengaruh terhadap prestasi belajar ekonomi sub pokok bahasan akuntansi sebesar 61,1% dan efektivitas belajar berpengaruh terhadap prestasi belajar ekonomi sub pokok bahasan akuntansi sebesar 72,3%.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa secara parsial dan simultan motivasi dan efektivitas belajar berpengaruh positif terhadap prestasi belajar ekonomi sub pokok bahasan akuntansi siswa kelas XI IS SMA Negeri 1 Bantarkawung kabupaten Brebes. Dari hasil penelitian hendaknya siswa lebih meningkatkan prestasi belajar ekonomi sub pokok bahasan akuntansi dengan meningkatkan motivasi dan efektivitas belajar. 

































