SARI

Uswatun Khasanah, 2010. “Pengaruh Supervisi Individu Dan Supervisi Kelompok Terhadap Kinerja Guru SMK Negeri Bidang Bisnis Dan Manajemen Di Kota Semarang, Skripsi. Jurusan Manajemen Fakultas Ekonomi Universitas Negeri Semarang. Dosen Pembimbing I : Prof. Dr. Joko Widodo, M. Pd. Dosen Pembimbing II : Drs. Syamsu Hadi, M. Si. 
Kata Kunci : Supervisi Individu, Supervisi Kelompok, Kinerja Guru
Supervisi merupakan salah satu faktor yang mempengaruhi tinggi rendahnya kinerja guru. Supervisi secara garis besar dibedakan menjadi dua yaitu supervisi individu dan supervisi kelompok, yang sama – sama mempengaruhi kinerja guru. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah (1) Seberapa besar pengaruh supervisi individu terhadap kinerja guru SMK Negeri Bidang Bisnis dan Manajemen di Kota Semarang, (2) Seberapa besar pengaruh supervisi kelompok terhadap kinerja guru SMK Negeri Bidang Bisnis dan Manajemen di Kota Semarang, dan (3) Seberapa besar pengaruh supervisi individu dan supervisi kelompok terhadap kinerja guru SMK Negeri Bidang Bisnis dan Manajemen di Kota Semarang. Penelitian ini bertujuan untuk (1) menganalisis besarnya pengaruh supervisi individu terhadap kinerja guru SMK Negeri Bidang Bisnis dan Manajemen di Kota Semarang, (2) menganalisis besarnya pengaruh supervisi kelompok terhadap kinerja guru SMK Negeri Bidang Bisnis dan Manajemen di Kota Semarang, dan (3) menganalisis besarnya pengaruh supervisi individu dan supervisi kelompok terhadap kinerja guru SMK Negeri Bidang Bisnis dan Manajemen di Kota Semarang.

Populasi dalam Penelitian ini adalah seluruh guru SMK Negeri Bidang Bisnis dan Manajemen di Kota Semarang sebanyak 135 orang. Pengambilan sampel menggunakan proportional random sampling sedangkan jumlah sampel berdasarkan rumus Slovin diperoleh 101 guru. Variabel dalam penelitian ini adalah dua variabel bebas yaitu supervisi individu dan satu variabel terikat yaitu kinerja guru. Teknik pengumpulan data menggunakan angket dan dokumentasi, teknik analisis yang digunakan yaitu analisis deskriptif dan analisis regresi berganda.
Hasil Penelitian menunjukkan bahwa supervisi individu, supervisi kelompok dan kinerja guru memperoleh skor total yang termasuk criteria sangat baik. Ada pengaruh yang siginifikan supervisi individu dan supervisi kelompok terhadap kinerja guru. Besarnya pengaruh adalah 45.90 % dan sisanya dipengaruhi oleh faktor lain yang tidak diteliti dalam penelitian ini. 

Simpulannya, supervisi individu mempengaruhi kinerja guru, supervisi kelompok mempengaruhi kinerja guru, serta supervisi individu dan supervisi kelompok mempengaruhi kinerja guru SMK Negeri Bidang Bisnis dan Manajemen di Kota Semarang. Saran yang diberikan agar guru meningkatkan variasi dan kemampuan dalam pelaksanaan program pembelajaran dan meningkatkan kemampuan dalam mengevaluasi baik hasil belajar siswa maupun program pembelajaran.

























































