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Bagi guru agar dianggap layak dalam mengemban tugas profesi mendidik, maka ia harus memiliki sertifikat pendidik. Sertifikat pendidik itu diberikan kepada guru dan dosen yang telah memenuhi persyaratan. Dengan meningkatnya jumlah guru yang tersertifikasi, diharapkan kinerja guru dapat lebih baik dan tujuan pendidikan  nasional dapat tercapai. Peningkatan kinerja guru tidak terlepas dari pengaruh sejumlah kompensasi yang termuat dalam sertifikasi. Dalam hal ini variabel kompensasi berperan sebagai variabel intervening, yaitu variabel yang fungsinya memediasi hubungan antara variabel independen dengan variabel dependen, yang dalam penelitian ini variabel independen adalah sertifikasi guru dalam jabatan melalui penilaian portofolio dan kinerja guru sebagai variabel dependen. Permasalahan dalam penelitian ini adalah: 1) Seberapa besar pengaruh sertifikasi guru dalam jabatan melalui penilaian portofolio secara langsung terhadap kinerja guru SMA Negeri di Kabupaten Magelang. (2) Seberapa besar pengaruh sertifikasi guru dalam jabatan melalui penilaian portofolio secara tidak langsung terhadap kinerja guru SMA Negeri di Kabupaten Magelang. (3) Seberapa besar pengaruh kompensasi terhadap kinerja guru SMA Negeri di Kabupaten Magelang. Penelitian ini bertujuan: : (1) Untuk menganalisa secara langsung pengaruh sertifikasi guru dalam jabatan melalui penilaian portofolio terhadap kinerja guru SMA Negeri di Kabupaten Magelang. (2) Untuk menganalisa secara tidak langsung pengaruh sertifikasi guru dalam jabatan melalui penilaian portofolio terhadap kinerja guru SMA Negeri di Kabupaten Magelang. (3) Untuk menganalisa pengaruh kompensasi terhadap kinerja guru SMA Negeri di Kabupaten Magelang.

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh guru SMA Negeri se Kabupaten Magelang yang telah tersertifikasi 2007 yang berjumlah 108 guru. Sampel penelitian ini berjumlah 85 guru. Teknik pengambilan sampel menggunakan proporsional random sampling. Variabel dalam penelitian ini adalah sertifikasi guru dalam jabatan melalui penilaian portofolio, kompensasi, dan kinerja guru. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah dokumentasi, dan kuesioner/angket. Metode analisis data yang digunakan adalah analisis deskriptif persentase dan analisis jalur dengan menggunakan bantuan komputer program SPSS.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa ada pengaruh yang signifikan antara sertifikasi dalam jabatan melalui penilaian portofolio dan kompensasi terhadap kinerja guru baik pengaruh secara langsung maupun tidak langsung. Dari hasil analisis jalur didapatkan besarnya koefisien jalur atau pengaruh langsung sertifikasi terhadap kinerja guru adalah  0,577 atau 57,7%, sedangkan besarnya koefisien jalur atau pengaruh tidak langsung sertifikasi guru terhadap kinerja guru melalui kompensasi adalah 0,1247 atau 12,47%. 
Simpulan dalam penelitian ini adalah sertifikasi dalam jabatan melalui penilaian portofolio dan kompensasi baik secara langsung maupun tak lagsung berpengaruh signifikan terhadap kinerja guru SMA Negeri se Kabupaten Magelang. Saran dalam penelitian ini adalah bagi guru untuk lebih meningkatkan kemampuannya dalam menilai prestasi belajar siswa dan memahami prinsip-prinsip dan menafsirkan hasil penelitian guna keperluan pengajaran. 




















































