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Along with the society development recently, education encounters many challenges. One of these challenge is the weak learning process. Basically learning process is to develop student’s activity and creativity by many interactions and learning experiences. It is known from the observation that was done in 12th grade of IPS 2 SMA PGRI Demak that economic learning process which has been done, does not involve students optimally yet. Learning process is dominated by teacher’s lectures. Students do not active enough in the learning process. The interaction between student and teacher, and between student and student is not optimally enough. The result is that the outcome of economic study is not as good as it is expected to be.

One of many effort that can be done to tackle this challenge is applying the right learning model. Cooperative learning model type STAD helps student to increase participation, responsibility, teamwork, and actively involved. Through STAD learning model, learning process will not be dominated by teacher lectures, but student are more actively involved so that the learning process and outcome becomes better. The purpose of this research is to figure out whether STAD learning model can increase the quality of economic learning subject especially about transaction booking into specific journal in 12th grade of IPS 2 SMA PGRI Demak. Method of collecting data used is by documentating, testing, observation, and questioner.

The result of the study is STAD cooperative learning can increase the outcome and learning process quality in every of it’s cyclus. The result of cognitive learning increase from 65,48 with classical graduation 64% in cyclus I, becomes 70,00 with classical graduation 78,57% in cyclus II and 73,57 with classical graduation 89,29% in cyclus III. Student activity increase 54% in cyclus I, 71% in cyclus II, and 89% in cyclus III. Teachers work increase from 67,78 in cyclus I, becomes 76.67 in cyclus II and 85,56 in cyclus III. It can be drawn from the study that STAD cooperative learning can increase the economic learning quality especially in the subject of transaction booking into specific journal especially in 12th grade of IPS 2 SMA PGRI Demak.
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Sejalan dengan perkembangan masyarakat dewasa ini, pendidikan banyak menghadapi berbagai tantangan dan hambatan. Salah satu masalah yang dihadapi dunia pendidikan kita adalah lemahnya proses pembelajaran. Proses pembelajaran pada hakikatnya untuk mengembangkan aktivitas dan kreativitas peserta didik, melalui berbagai interaksi dan pengalaman belajar. Dari observasi yang dilakukan di kelas XII IPS 2 SMA PGRI Demak, diketahui bahwa proses pembelajaran ekonomi yang dilakukan masih belum melibatkan siswa secara optimal. Proses pembelajaran lebih didominasi kegiatan ceramah oleh guru. Siswa terlihat kurang aktif dalam proses pembelajaran. Interaksi antara guru dengan siswa dan antara siswa dengan siswa terlihat masih belum optimal. Akibatnya hasil belajar ekonomi siswa masih belum sesuai dengan harapan.
Salah satu upaya yang dapat dilakukan untuk mengatasi masalah ini yaitu dengan menerapkan model pembelajaran yang tepat. Pembelajaran melalui model pembelajaran kooperatif tipe STAD membantu siswa dalam meningkatkan partisipasi, keaktivan serta rasa kerja sama dan rasa tanggung jawab. Melalui pembelajaran dengan model STAD kegiatan belajar mengajar tidak didominasi oleh ceramah guru namun siswa dilibatkan secara aktif sehingga diharapkan proses dan hasil belajar yang diperoleh menjadi lebih baik. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui apakah model pembelajaran kooperatif tipe STAD dapat meningkatkan kualitas pembelajaran pada mata pelajaran ekonomi materi pencatatan transaksi ke dalam jurnal khusus di kelas XII IPS 2 SMA PGRI Demak. Metode pengumpulan data yang digunakan ialah metode dokumentasi, metode tes, observasi, serta pengumpulan angket.

Hasil penelitian diketahui bahwa model pembelajaran kooperatif tipe STAD mampu meningkatkan hasil belajar dan kualitas proses pembelajaran pada setiap siklusnya. Hasil belajar kognitif meningkat dari 65,48 dengan ketuntansan klasikal 64% pada siklus I, menjadi 70,00 dengan ketuntasan klasikal 78,57% pada siklus II dan 73,57 dengan ketuntasan klasikal 89,29% pada siklus III. Aktivitas siswa mengalami peningkatan, yaitu 54% pada siklus I, 71% pada siklus II dan 89% pada siklus III. Kinerja guru meningkat dari 67,78 pada siklus I menjadi 76,67 pada silklus II dan 85,56 pada siklus III. Dari hasil penelitian ini dapat disimpulkan bahwa model pembelajaran kooperatif tipe STAD dapat meningkatkan kualitas pembelajaran pada mata pelajaran ekonomi materi pencatatan transaksi ke dalam jurnal khusus di kelas XII IPS 2 SMA PGRI Demak.













































