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SARI

Yeni Ratnaningtyas. 2009. Pengaruh Variasi Gaya Mengajar Guru dan Minat Belajar Siswa terhadap Prestasi Belajar Mata Pelajaran Akuntansi Siswa Kelas XI IPS SMA Negeri 1 Bulakamba. Jurusan Akuntansi Fakultas Ekonomi Universitas Negeri Semarang. 94 h

Kata Kunci : Variasi Gaya Mengajar, Minat Belajar, Prestasi Belajar
Mempelajari akuntansi pada dasarnya memerlukan ketekunan dan ketelitian tersendiri dengan tidak meninggalkan logika siswa dalam mempelajarinya. Untuk mempelajari mata pelajaran akuntansi memerlukan pemahaman yang berbeda dengan pelajaran berhitung lainnya. Mempelajari akuntansi memerlukan minat tersendiri, karena dalam mempelajari akuntansi harus diikuti perasaan senang dan bakat untuk dapat menerima pelajaran akuntansi yang diberikan oleh guru.

Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah bagaimana pengaruh variasi gaya mengajar guru akuntansi dan minat belajar siswa terhadap prestasi belajar mata pelajaran akuntansi siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Bulakamba tahun ajaran 2008/2009 baik secara parsial maupun simultan. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui seberapa besar pengaruhnya. Manfaat praktis dan teoritis adalah dapat memberikan sumbangan bagi pihak sekolah mengenai variasi gaya mengajar guru dan minat belajar siswa yang dapat mempengaruhi prestasi belajar.

Populasi penelitian ini adalah 208 siswa. Sampel dalam penelitian ini adalah 137 siswa. Ada tiga macam variabel yang diuji dalam penelitian ini yaitu variasi gaya mengajar, minat belajar dan prestasi belajar. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah: metode dokumentasi dan metode angket. Data dikumpulkan dan dianalisis dengan teknik deskriptif persentase dan analisis regresi berganda.

Hasil penelitian menunjukkan adanya pengaruh yang signifikan antara variasi gaya mengajar dan minat belajar terhadap prestasi belajar, dengan besarnya pengaruh secara simultan sebesar 39,4% variabel prestasi dapat dijelaskan oleh kedua variabel independen yaitu variasi gaya mengajar dan minat belajar sedangkan sisanya sebesar 60,6% dipengaruhi oleh faktor-faktor lain yang tidak dikaji dalam penelitian ini. 

Dengan demikian kesimpulan dari penelitian ini adalah variasi gaya mengajar guru akuntansi dalam kategori tinggi, minat belajar dalam kategori tinggi dan prestasi belajar dalam kategori cukup. Ada pengaruh antara variasi gaya mengajar guru akuntansi dan minat belajar siswa terhadap prestasi belajar mata pelajaran akuntansi siswa kelas XI IPS SMA Negeri 1 Bulakamba. Saran dalam penelitian ini adalah bagi guru SMA Negeri 1 Bulakamba untuk terus dapat mengembangkan dalam menggunakan variasi gaya mengajar dalam hal ini yaitu pada kontak pandang. Bagi siswa agar terus mengembangkan minatnya pada materi pelajaran yang disampaikan oleh gurunya agar dapat mencapai prestasi belajar yang optimal.



















































































































