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Corporate social responsibility is a form of corporate concern for the environment. The first responsibility of a business entity is the economic responsibility for a profit, so the company can continue doing business, serve customers and create jobs. However, the public demanded that all the company also meets social responsibility, ethics, and law. Research on CSR have been carried out in Indonesia and other countries, however research on CSR is still much to take the object of research manufacturing company, is rarely encountered on CSR research that takes an object of research is focused on corporate banking sector, based on such background, the problem raised in this study is the influence of CSR parameters (community, employment, product and consumer, and environment) of the Return on Assets. 

This study uses multiple regression analysis to determine the influence of CSR parameters (community, employment, product and consumer, and environment) of the Return on Assets in the banking sector companies listed in Indonesia Stock Exchange in 2005 until the year 2008. 

The results showed CSR and CSR Community Employment positive and significant impact on ROA, while negative affect CSR Environment and ROA are not significant, this study could not explain the influence of CSR and Consumer Product of the ROA 

Conclusion of this research is the CSR Parameters positive and significant impact on the Company ROA banking sector. Suggestions that could be recommended is to set a standard for assessment of specific CSR corporate banking sector and in the assessment and Consumer Product CSR to corporate banking sector, we recommend using the assessment items according to GRI (Global Reporting Index), because the assessment and Consumer Product CSR in this study cannot explain the influence of CSR and Consumer Product of the ROA. 
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Kata Kunci : Return On Assets, Corporate Social Responsibility, Annual Report. 
Corporate social responsibility merupakan bentuk kepedulian perusahaan terhadap lingkungannya. Tanggung jawab pertama suatu entitas bisnis adalah tanggung jawab ekonomi untuk mendapatkan laba, agar perusahaan dapat tetap menjalankan bisnisnya, melayani pelanggannya dan menciptakan lapangan kerja. namun, masyarakat meminta agar semua perusahaan juga memenuhi tanggung jawab sosial, etika, dan hukum. Penelitian tentang CSR telah banyak dilakukan di Indonesia maupun di negara lain, walaupun demikian penelitian mengenai CSR tersebut masih banyak yang mengambil obyek penelitian perusahaan manufaktur, jarang ditemui penelitan tentang CSR yang mengambil obyek penelitian yang terfokus pada perusahaan sektor perbankan, berdasarkan latar belakang tersebut, permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah pengaruh CSR Parameter (community, employment, product and consumer, dan environment) terhadap Return on Asset. 

Penelitian ini menggunakan analisis regresi berganda untuk mengetahui pengaruh CSR Parameter (community, employment, product and consumer, dan environment) terhadap Return on Asset pada perusahaan sektor perbankan yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia tahun 2005 sampai dengan tahun 2008. 

Hasil penelitian menunjukan CSR Community dan CSR Employment berpengaruh positif dan signifikan terhadap ROA, sementara CSR Environment berpengaruh negatif dan tidak signifikan terhadap ROA, penelitian ini tidak dapat menjelaskan pengaruh CSR Product and Consumer terhadap ROA 

Simpulan dari penelitan ini adalah CSR Parameter berpengaruh positif dan signifikan terhadap ROA Perusahaan sektor perbankan. Saran yang dapat direkomendasikan adalah perlu disusun sebuah standar penilaian CSR khusus untuk perusahaan sektor perbankan dan dalam penilaian CSR Product and Consumer untuk perusahaan sektor perbankan, sebaiknya menggunakan item penilaian menurut GRI (Global Reporting Index), Karena penilaian CSR Product and Consumer dalam penelitian ini tidak dapat menjelaskan pengaruh CSR Product and Consumer terhadap ROA. 
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