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PT. Kereta Api Indonesia DAOP IV Semarang merupakan salah satu perusahaan pemerintah yang bergerak dalam bidang transportasi darat yang selalu berusaha untuk meningkatkan kinerjanya disektor jasa transportasi kereta api, baik itu berupa kualitas maupun SDM. Dari hasil survai awal dapat diketahui bahwa masih terdapat kelemahan dalam kinerja karyawan yang dilihat dari tingginya tingkat indisipliner karyawan yang dapat berpengaruh terhadap kinerja perusahaan. Permasalahan yang dikaji adalah (1) Adakah pengaruh kepemimpinan terhadap kinerja karyawan? (2) Adakah pengaruh budaya organisasi terhadap kinerja karyawan? (3) Adakah pengaruh kepemimpinan dan budaya organisasi terhadap kinerja karyawan? (4) Variabel manakah yang paling berpengaruh antara kepemimpinan dan budaya organisasi terhadap kinerja karyawan?. Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui (1) pengaruh kepemimpinan terhadap kinerja karyawan (2) pengaruh budaya organisasi terhadap kinerja karyawan (3) pengaruh kepemimpinan dan budaya organisasi terhadap kinerja karyawan (4) variabel yang paling berpengaruh antara kepemimpinan dan budaya organisasi terhadap kinerja karyawan.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh karyawan pada PT. Kereta Api Indonesia DAOP IV Semarang sebanyak 259 karyawan. Pengambilan sampel dengan teknik proportional random sampling diperoleh sampel 73 karyawan. Metode pengambilan data dengan menggunakan angket (kuesioner) yang dibagikan kepada karyawan yang dijadikan sampel penelitian. Analisis data yang digunakan yaitu analisis deskriptif persentase dan analisis regresi berganda.
Hasil penelitian dengan analisis deskriptif persentase menunjukkan kepemimpinan dan budaya organisasi dalam keadaan baik. Hasil analisis regresi diperoleh persamaan Y = 0,783 + 0,464X1 + 0,506X2.  Hasil pengujian secara simultan diperoleh Fhitung sebesar 197,920 dengan signifikansi 0,000 < 0,05. Berdasarkan uji parsial diperoleh hasil pengaruh budaya organisasi terhadap kinerja karyawan sebesar 19,2%, dan variabel kepemimpinan terhadap kinerja karyawan sebesar 9,8%. Hasil koefisien determinasi yang sudah disesuaikan  (Adjusted R Square) sebesar 0,845 artinya 84,5% variabel kinerja karyawan dipengaruhi oleh variabel independen kepemimpinan dan budaya organisasi serta sisanya 15,5% dipengaruhi oleh variabel lain diluar penelitian.

Simpulan dari penelitian ini adalah terdapat pengaruh kepemimpinan dan budaya organisasi terhadap kinerja karyawan baik secara parsial maupun simultan. Variabel budaya organisasi mempunyai pengaruh paling besar terhadap kinerja karyawan. Disarankan kepada pihak manajemen PT. Kereta Api Indonesia DAOP IV Semarang, yaitu (1) Hendaknya pimpinan lebih sering turun mewakili organisasi ketika ada kepentingan dengan pihak luar dan lebih aktif menginformasikan kegiatan dan kebijakan organisasi sehingga dapat memperluas jalinan komunikasi dengan pihak luar, (2) Hendaknya para karyawan ditekankan untuk lebih meningkatkan kerja sama dengan rekan kerjanya dengan lebih mengedepankan kepentingan pekerjaan daripada kepentingan individu.  
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