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Kinerja pegawai memiliki dua elemen penting yang menyusunnya yakni kemampuan dan motivasi yang peningkatannya dapat ditunjang dan dipengaruhi oleh aktivitas manajemen sumber daya manusia, salah satunya pelatihan dan pengembangan. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini yaitu adakah pengaruh pelatihan dan pengembangan sumber daya manusia terhadap kinerja pegawai negeri sipil di Dinas Koperasi dan UMKM Provinsi Jawa Tengah. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui adanya pengaruh pelatihan dan pengembangan sumber daya manusia terhadap kinerja pegawai negeri sipil di Dinas Koperasi dan UMKM Provinsi Jawa Tengah.

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh pegawai negeri sipil di Dinas Koperasi dan UMKM Provinsi Jawa Tengah sebanyak 165 orang. Penggunaan sampel menggunakan metode cluster stratified proportional random sampling dengan menggunakan penghitungan berdasarkan rumus Slovin diperoleh 115 orang. Dalam penelitian ini, ada dua variabel yang diteliti. Variabel pelatihan dan pengembangan sebagai variabel bebas dan kinerja pegawai sebagai variabel terikat. Teknik pengumpulan data menggunakan angket dan dokumentasi, sedangkan teknik analisis menggunakan analisis deskriptif dan analisis regresi linier sederhana. 

Hasil penelitian menunjukkan bahwa pelatihan dan pengembangan serta kinerja pegawai secara keseluruhan dalam kriteria baik. Pada pelatihan dan pengembangan, indikator penyelenggara dan perilaku masih belum optimal. Begitu juga pada kinerja pegawai, indikator kuantitas/kecepatan menyelesaikan pekerjaan dan inisiatif pegawai juga belum optimal.

Simpulan yang diperoleh menunjukkan adanya pengaruh pelatihan dan pengembangan sumber daya manusia terhadap kinerja pegawai negeri sipil di Dinas Koperasi dan UMKM Provinsi Jawa Tengah. Adapun saran yang diberikan kepada Dinas Koperasi dan UMKM Provinsi Jawa Tengah agar meningkatkan fasilitas pelatihan dan pengembangan dan meningkatkan pelatihan dan pengembangan bertemakan pengendalian tempramen.
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