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	Bahwa beberapa prinsip pembelajaran yang telah dilakukan sebagai penunjang keberhasilan pembelajaran pasing di SD Negeri Timbang 02 ternyata belum membuahkan hasil yang diharapkan. Hal tersebut dapat diliat pada saat pembelajaran berlangsung, disamping itu aktivitas siswa terlihat hanya yang pemberani saja yang sering memukul dan menerima bola sedangkan siswa yang lain pasif, cenderung menunggu datangnya bola.
	Berdasarkan Identifikasi permasalahan, penulis menyusun perumusan masalah sebagai berikut : “Apakah melalui penggunaan media bola plastik dapat meningkatkan hasil belajar bola voli siswa kelas V SD Negeri Timbang 02 tahun pelajaran 2011/2012?”
	Melalui penggunaan media bola plastik dalam pembelajaran praktik pasing bawah permainan bola voli pada siswa kelas V SD Negeri Timbang 02 tahun pelajaran 2011/2012 bertujuan untuk : Meningkatkan keberanian siswa dalam berlatih teknik pasing bawah permainan bola voli sebelum digunakan bola karet dan Meningkatkan motivasi belajar siswa dalam berlatih pasing bawah bola voli secara berpasangan.
	Perubahan yang terjadi setelah diadakan Penelitian Tindakan Kelas (PTK) ini adalah peningkatan minat dan keberanian siswa dalam melakukan pasing bawah bola voli yang diikui dengan meningkatnya hasil prestasi belajar siswa pada materi Pasing bawah, perubahan yang terjadi pada guru peneliti adalah guru mengalami peningkatan dalam menggunakan media pembelajaran dan model pembelajaran, perubahan hasil belajar siswa menunjukkan hal yang sangat positif, hal ini terlihat dari prestasi belajar siswa meningkat dari rata-rata kurang (nilai 72,5) sebelum perbaikan menjadi sedang (nilai 76,5) pada perbaikan siklus I dan baik (nilai 82,3) pada siklus II dengan ketuntasan hasil belajar siswa mencapai 92,5%.
	Dengan melihat hasil pembelajaran tersebut di atas ternyata memang terlihat hasil nyata bahwa dengan menggunakan media bola plastik dapatmeningkatkan keberanian dan motivasi siswa dalam berlatih pasing bawah permainan bola voli di SD Negeri Timbang 02. 


