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Dengan melihat masalah yang sehubungan dengan sarana prasarana untuk cabang atletik tolak peluru yang tidak sesuai antara jumlah peluru dan jumlah siswa, penelitian ini bertujuan untuk meningkatkan hasil belajar tehnik menolak pada tolak peluru melalui alat bantu bola plastik berisi pasir dalam rangka mengurangi rasa takut dan keterbatasan media peluru pada siswa kelas VI SD Negeri Besani  Kec. Blado Tahun ajaran 2011/2012.
Penelitian ini menggunakan metode Penelitian Tindakan Kelas (PTK) yang dilaksanakan dalam 2 siklus. Subjek penelitian adalah siswa kelas VI SD Negeri Besani Kec.Blado Tahun 2011/2012 yang berjumlah 45 siswa.(20 siswa putra dan 25 siswa putri) tehnik pengumpulan data adalah observasi tes kemampuan,pemahaman dan penelitian hasil belajar. Tehnik tes kemampuan di gunakan untuk mendapatkan nilai unjuk kerja yang di tunjukan siswa pada, siklus I, siklus II dengan pengamatan terhadap sistematis dalam melakukan rangkaian gerakan tolak peluru dengan modifikasi permainan. Permainan atletik maksudnya materi pembelajaran atletik yang disajikan dalam nuansa permainan. Permainan atletik tidak berarti menghilangkan unsur keseriusan, mengabaikan unsur disiplin dan menghilangkan substansi pokok-pokok materi atletik,
Nilai hasil belajar siswa di rata-rata untuk di temukan keberhasilan individu dan keberhasilan klasikal sesuai dengan target yang telah di tetapkan. Pada akhirnya di buat deskripsi keberhasilan pelaksanaan pembelajaran dengan di tandai semakin meningkatnya keterampilan siswa melakukan tolak peluru tanpa adanya perasaan rasa takut. Ketumtasan klasikal pada siklus I mencapai 75.55%, pada siklus II terjadi penigkatan menjadi 86.5%.
Berdasarkan data hasil penelitian tindakan kelas yang di laksanakan penulis pada siswa kelas VI SD Negeri Besani  Kecamatan Blado dapat di simpulkan bahwa melalui media bantu pembelajaran dapat meningkatkan hasil belajar tehnik menolak pada tolak peluru bagi siswa kelas VI SD Negeri Besani  Kecamatan Blado Tahun Pelajaran 2011/2012. Sehubungan dengan keterangan diatas, peneliti menyarankan kepada seluruh anggota sekolah untuk lebih mengerti apa maksud dari PAIKEM dengan memodifikasi alat peraga.



