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	Tujuan penelitian adalah meningkatkan hasil belajar bola voli dengan menggunakan alat bantu pembelajaran bola serba guna pada siswa kelas IV SD Negeri Toso 01 Kecamatan Bandar Kabupaten Batang Tahun Pelajaran 2011/2012. Sedangkan Permasalahan Skripsi ini adalah bagaimana peningkatan hasil belajar bola voli menggunakan bola serbaguna pada siswa kelas IV SD Negeri Toso 01 Kecamatan Bandar Kabupaten Batang Tahun Pelajaran 2011/2012.
	Penelitian ini menggunakan metode Penelitian Tindakan Kelas (PTK) yang di laksanakan dalam 2 siklus dan terdiri dari empat tahap yaitu Perencanaan, Tindakan, Observasi dan Refleksi. Subjek penelitian dalam penelitian ini adalah siswa kelas IV SD Negeri Toso 01Kecamatan Bandar Kabupaten Batang Tahun Pelajaran 2011/2012 yang berjumlah 44 siswa yang terdiri dari 23 Siswa Laki-laki dan 21 Siswa perempuan. Instrumen penelitian menggunakan dokumentasi, kuesioner atau angket, dan lembar observasi.
Hasil Penelitian menunjukan bahwa peningkatan hasil belajar bola voli melalui bola serbaguna mengalami peningkatan disetiap siklusnya. Hasil belajar kognitif silkus I diperoleh nilai rata-rata 73,86 dengan ketuntasan belajar yang dicapai 50 % Pada Siklus II diperoleh nilai rata-rata  80,23 dengan ketuntasan belajar yang dicapai 88,63 %  Hasil belajar Afektif silkus I diperoleh nilai rata-rata 73,86  dengan ketuntasan belajar yang dicapai 61,36 % Pada Siklus II diperoleh nilai rata-rata 79,77  dengan ketuntasan belajar yang dicapai 93,18 % Hasil belajar Psikomotor silkus I diperoleh nilai rata-rata 62,84  dengan ketuntasan belajar yang dicapai 18,18 % Pada Siklus II diperoleh nilai rata-rata 77,38  dengan ketuntasan belajar yang dicapai 88,36 % Berdasarkan hasil dari kedua siklus dapat disimpulkan bahwa penggunaan bola serbaguna dapat meningkatkan hasil belajar dalam pembelajaran bola voli. 
Kreatifitas guru penjasorkes dituntut agar tujuan pembelajaran penjasorkes tercapai. Penggunanan media alat bantu pembelajaran perlu diterapkan dalam pembelajaran penjasorkes yang lain, sehingga dapat meningkatkan hasil belajar. Guru Penjasorkes diharapkan melakukan inovasi pembelajaran yang baru, sehingga dapat meningkatkan hasil belajar siswa dalam pembelajaran penjasorkes, mengingat minimnya peralatan yang dimiliki oleh sekolah.



