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Di tengah maraknya praktek politik yang ada di Indonesia, sulit seakali ditemui orang- orang yang benar- benar  bersih dari praktek poltik yang kotor. Lemahnya kepercayaan masyarakat terhadap kegiatan politik disinyalir disebabkan oleh praktek- praktek politik yang kurang terpuji. Jadi figur kyai masih memiliki pengaruh dan posisi yang terpecaya dalam masyarakat, karena kyai dicitrakan sebagai kepribadian yang jujur, berwibawa, amanah, dan selalu berpihak kepada kebenaran dan keadilan, serta mampu membawa kebaikan kepada masyarakat dan menjadi panutan atau pedoman masyarakat dan imam bagi masyarakat.  

 Rumusan masalah yang ada adalah : (1) Bagaimana kesadaran hukum kyai dalam pelaksanaan demokrasi di Kecamatan Sarang Kabupaten Rembang. (2) Bagaimana modal keterlibatan kyai dalam demokrasi di Kecamatan Sarang Kabupaten Rembang.

Penelitian ini dilakukan dengan menggunakan penelitian kualitatif. Lokasi penelitian, pengumpulan data dilakukan melalui wawancara mendalam terhadap para kyai, pengurus Pondok Pesantren, para santri, ustad, dan masyarakat Kecamatan Sarang Kabupaten Rembang. Selain itu digunakan pula beberapa data dan dokumen untuk menunjang kelengkapan dan kedalaman informasi yang dibutuhkan.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa Kesadaran Hukum Kyai Dalam Demokrasi Partisipatif di Kecamatan Sarang Kabupaten Rembang dapat dilihat dari empat indikator, indikator yang di maksud adalah : (1) Pengetahuan tentang hukum, (2) Pemahaman tentang hukum, (3) Sikap terhadap hukum, (4) Perilaku Terhadap hukum. Dari empat indikator di atas, maka kyai sudah sadar akan hukum dan bisa dipertanggungjawabkan keikutsertaannya dalam berdemokrasi. Adapun pola berpatisipasi dalam berdemokrasi adalah : (1) Partisipasi vertikal, dan (2) Partisipasi horisontal.

Saran dalam penelitian adalah : (1)   Kepada kyai di Kecamatan Sarang Kabupaten Rembang yang ikut kedalam dunia politik haruslah keikutsertaannya dapat di pertanggungjawabkan. (2) Kepada KPUD Kabupaten Rembang supaya lebih jelas dalam memberikan batasan- batasan dalam berkampanye dan berpolitik. (3) Masyarakat harus objektif dan selektif dalam menggunakan hak politiknya, sehingga masayarakat tidak mudah terpengaruh oleh pihak – pihak lain.



















