
SARI

Muntoha, Mohammad. 2009. Pengembangan Sistem Evaluasi Pembelajaran Berbasis Web (Web Based Learning Assessment System). Skripsi, Jurusan Fisika, Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam, Universitas Negeri Semarang

Pembimbing I
: Isa Akhlis, S.Si M.Si.

Pembimbing II
: Bambang Subali, M.Pd

Kata Kunci : Pengembangan, Evaluasi, Halaman Web, Analisis butir soal

Di Jurusan Fisika saat ini banyak mahasiswa yang meneliti tentang pembelajaran berbasis web. Salah satunya adalah saudara Farah (2006) dalam skripsinya yang berjudul Pembuatan Sistem Pembelajaran Maya Berbasis Web. Hasil penelitian saudara Farah adalah sebuah web yang berisi materi-materi Fisika dan juga alat evaluasinya. Namun pada bagian evaluasinya tidak disertakan analisis butir soal. Oleh karena itu perlu pengembangan lebih lanjut pada bagian evaluasi Sistem Pembelajaran Maya Berbasis Web.

Penelitian ini bertujuan untuk mengembangkan program sistem evaluasi pembelajaran disertai dengan analisis butir soal. Program yang dihasilkan adalah sebuah program aplikasi berbasis web yang dapat digunakan oleh guru untuk melaksanakan kegiatan evaluasi pembelajaran dan sekaligus dapat menganalisis data.

Halaman web didesain dengan mengunakan bahasa standar HTML (Hypertext Markup Language) yang disisipi dengan bahasa skrip PHP (Hypertext Preprocessor) dan menggunakan MySQL sebagai aplikasi databaseya. Selain itu, HTML telah dilengkapi dengan CSS dan juga javascript agar tampilan halaman web lebih menarik dan interaktif.

Kualitas program diuji dengan melakukan uji kelayakan kepada pakar dan calon guru. Pengambilan data dilakukan dengan menggunakan metode angket dan checklist kemudian hasilnya diolah secara deskriptif persentase. Dari hasil analisa cheklist dan angket diperoleh angka 85% dan 79% yang menunjukkan kualitas sistem baik sehingga dapat digunakan untuk melakukan evaluasi pembelajaran dan menganalisis butir soal. Menurut ahli program sistem evaluasi pembelajaran berbasis web sangat cocok digunakan untuk mahasiswa yang sedang melakukan analisis instrumen penelitian.































































































