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ABSTRAK
Sari, Nur Kumala. 2009. “Penerapan Model Learning Cycle untuk Meningkatkan Motivasi dan Hasil Belajar di Sekolah Menengah Pertama. Pembimbing I Drs. Sri Hendratto, M.Pd, Pembimbing II Dra. Upik Nurbaiti, 

Kata Kunci : Motivasi, Hasil Belajar, Model Pembelajaran Learning Cycle.
Belajar merupakan kegiatan aktif siswa, sehingga dalam pembelajaran dibutuhkan motivasi dari luar maupun dalam diri siswa. Motivasi dari luar dapat dilakukan oleh guru dengan menggunakan pembelajaran yang inovatif dan kreatif. Salah satunya yaitu model pembelajaran Learning Cycle. Model ini telah diteliti terhadap siswa yang kurang memahami konsep yang disampaikan oleh guru dikarenakan siswa kurang aktif dan termotivasi dalam belajar. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini apakah dengan menerapkan model pembelajaran Learning Cycle dapat meningkatkan motivasi dan hasil belajar di sekolah menengah pertama.

Penelitian ini dilaksanakan di SMP Negeri 1 Ketanggungan pada siswa kelas VIII menggunakan teknik random sampling dengan desain random pretes-postes, terpilih dua kelas sebagai sampel penelitian yaitu kelas VIII F sebagai kelas eksperimen dan kelas VIII E sebagai kelas kontrol. Kelompok eksperimen diberi perlakuan model pembelajaran Learning Cycle, sedangkan kelas kontrol diberi perlakuan model pembelajaran Poe. Data hasil belajar aspek kognitif diperoleh dari tes pada awal dan akhir pembelajaran materi pemantulan cahaya. Sedangkan data motivasi belajar diperoleh dari angket motivasi belajar yang diberikan pada awal dan akhir pembelajaran. Data-data tersebut di analisis dengan menggunakan uji peningkatan rata-rata.

Dari hasil perhitungan yang telah dilakukan diketahui besarnya peningkatan rata-rata data akhir angket motivasi pada kelas eksperimen 0,34   dalam kategori sedang dan besarnya peningkatan rata-rata kelas kontrol sebesar 0,24 dalam kategori rendah. Kemudian berdasarkan perhitungan hasil belajar yang telah dilakukan diketahui besarnya peningkatan rata-rata post-test untuk kelas eksperimen sebesar 0,47 dalam kategori sedang dan peningkatan rata-rata untuk kelas kontrol sebesar 0,41 dalam kategori sedang. Kedua kelas mengalami peningkatan dimana peningkatan hasil belajar kelas eksperimen lebih baik dibandingkan kelas kontrol. Dengan demikian hasil penelitian ini disimpulkan bahwa model pembelajaran Learning Cycle selain dapat meningkatkan motivasi juga dapat meningkatkan hasil belajar siswa. Disarankan SMP N 1 Ketanggungan hendaknya mencoba menerapkan  model pembelajaran Learning Cycle untuk meningkatkan motivasi dan hasil belajar siswa.



































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































