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Penelitian ini dilaksanakan di SMP Kesatrian 2 Semarang yang bertujuan untuk mengembangkan website sekolah sebagai alternative sistem informasi sekolah terpadu berbasis CMS Balitbang di SMP Kesatrian 2 Kesatrian Semarang. Metode penelitian yang digunakan adalah metode penelitian dan pengembangan (Research and Development).

Populasi penelitian ini adalah siswa kelas VII SMP Kesatrian 2 Semarang dengan jumlah sample sebanyak 25 siswa, sebelum dilaksanakan uji coba produk terlebih dahulu dilakukan kajian dari pakar materi dan ahli media terhadap produk. Hasil review dari ahli media menunjukkan bahwa website sekolah berbasis CMS Balitbang yang telah dikembangkan dapat dikatakan sudah baik dan cukup layak untuk dimanfaatkan di SMP Kesastrian 2 Semarang.

Hasil penelitian ini munjukkan bahwa secara keseluruhan penilaian terhadap website sekolah memiliki kwalitas kelayakan 94, 49 %  atau dalam kriteria baik. Proses sistem informasi yang digunakan di SMP Kesatrian 2 Semarang menunjukkan bahwa terjadi kenaikan efektifitas yang sangat signifikan dengan rata-rata secara keseluruhan meningkat dari 63 % menjadi 89 %.

Saran yang dapat diberikan guna perbaikan dan penelitian selanjutnya yaitu tersedianya tenaga ahli manajemen website sekoalh,sehingga website dapat dikelola dengan baik, proses penyebaran informasi sekolah dapat berjalan dengan optimal serta dapat dimanfaatkan oleh siswa maupun guru sebagai media pembelajaran.
