ABSTRAK

Seh, Siti Nur Azizah. 2009, Penerapan Multimedia Interaktif Materi Virus Terhadap Hasil Belajar dan Aktivitas Siswa di SMA 1 Gebog Kudus, Skripsi, Biologi, Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam Universitas Negeri Semarang. Dra. Lina Herlina, M.Si dan Ir. Pramesti Dewi, M.Si.
KTSP yang berlaku saat ini dan didukung perkembangan IPTEK menuntut guru untuk lebih kreatif dalam menerapkan media pembelajaran. Materi virus sulit dipahami karena materi virus bersifat abstrak yaitu siswa tidak dapat mengamati virus secara langsung dilingkungan sekitar sehingga perlu adanya media pembelajaran untuk menvisualisasikan materi yang abstrak. Penggunaan multimedia interaktif mampu menvisualisasikan materi yang abstrak karena mampu menggabungkan antara teks, gambar, audio, animasi dalam satu kesatuan. Tujuan penelitian adalah untuk mengetahui bagaimana penerapan multimedia interaktif materi virus terhadap hasil belajar dan aktivitas siswa di SMAN 1 Gebog Kudus.

Penelitian ini merupakan penelitian pre eksperimen dengan desain penelitian one shot case study yaitu dengan mengambil tiga kelas sampel diberikan perlakuan dengan menerapkan multimedia interaktif materi virus. Penelitian tersebut dilakukan pada siswa kelas X-4, X-5, X-6 di SMA 1 Gebog Kudus tahun ajaran 2009/2010. Variabel terikat dalam penelitian ini adalah hasil belajar dan aktivitas siswa.
Hasil penelitian menunjukkan hasil belajar siswa yang telah mencapai ketuntasan, dengan rata-rata nilai siswa dari ketiga kelas sebesar 79,53. Angket tanggapan siswa terhadap multimedia Interaktif menunjukkan hasil yang baik yaitu dengan rata-rata tanggapan positif siswa sebesar 80,58%. Secara klasikal  keaktifan siswa juga tinggi yaitu sebesar 83,33%. 
Simpulan dari penelitian ini adalah dengan penerapan multimedia interaktif materi virus berpengaruh positif terhadap hasil belajar dan aktivitas siswa di SMA 1 Gebog Kudus. Untuk itu disarankan, hendaknya peneliti mengadakan penyuluhan menggunakan multimedia interaktif agar siswa sudah terampil saat diadakannya penelitian.

  Kata kunci: multimedia interaktif, materi Virus, hasil belajar, aktivitas siswa.


















































































































































































































































































































































































