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ABSTRAK
Chasanah, Susanti Wahyu. 2009. Penerapan Inkuiri Pada Materi Hakikat Biologi Sebagai Ilmu Terhadap Ketrampilan Proses Sains dan Hasil Belajar Siswa Kelas X SMA Negeri 2 Magelang. Skripsi, Jurusan Biologi FMIPA Universitas Negeri Semarang. Drs. Ibnul Mubarok dan Parmin, S.Pd, M.Pd.
Berdasarkan hasil observasi dan wawancara dengan guru Biologi SMA Negeri 2 Magelang, selama pembelajaran Biologi siswa kurang berperan aktif dan belum berkesempatan menemukan sendiri pengetahuan. Hasil belajar pada semester gasal tahun 2008/2009 yaitu 70% siswa kelas X yang tuntas belajar dengan mendapat nilai ≥ 65. Berdasarkan hasil tersebut, perlu dilakukan perubahan proses belajar siswa dari pembelajaran yang berpusat pada guru (Teacher Centered) ke pembelajaran yang berpusat pada siswa (Student Centered). Pembelajaran Inkuiri dapat mengarahkan siswa aktif menemukan sendiri pengetahuan yang dibutuhkan. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui ketrampilan proses sains dan hasil belajar siswa pada materi hakikat biologi sebagai ilmu dengan menerapkan model inkuiri.
Penelitian ini dilaksanakan pada semester gasal tahun ajaran 2009/2010. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas X yang terdiri dari 6 kelas. Sampel dalam penelitian ini adalah siswa kelas X-E dan X-F. Variabel bebasnya adalah penerapan model inkuiri. Variabel terikatnya adalah aktivitas dan hasil belajar siswa. Penelitian ini merupakan penelitian pre-experimental design dengan rancangan one shot case study. Pembelajaran dikatakan berhasil apabila sekurang-kurangnya 80% siswa memperoleh nilai keaktifan kategori baik dan 85% memperoleh nilai ≥ 65% sesuai ketuntasan belajar materi hakikat biologi sebagai ilmu.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa lebih dari 80% siswa memperoleh nilai keaktifan kategori baik. Nilai rata-rata kedua kelas adalah 7,50 dengan ketuntasan klasikal 88,24% di kelas X-E dan 100% di kelas X-F. Hal tersebut dikarenakan pembelajaran inkuiri membangun siswa untuk berpikir kritis yaitu kemampuan untuk mengamati, menggolongkan, menjelaskan, memberi contoh, merumuskan hipotesis, mengumpulkan data atau informasi, menganalisis data, dan membuat kesimpulan dari pertanyaan atau permasalahan  yang diberikan guru.
Dari hasil penelitian disimpulkan bahwa penerapan inkuiri pada materi hakikat biologi sebagai ilmu menunjukkan hasil yang baik terhadap ketrampilan proses sains dan hasil belajar siswa kelas X SMA Negeri 2 Magelang. 
Kata Kunci: Pembelajaran inkuiri, ketrampilan proses sains, materi hakikat biologi sebagai ilmu













































































































































































































