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ABSTRAK


Irdayani. 2009. Evaluasi Indeks Pengaktifan Siswa pada Buku Ajar Biologi Materi Virus, Archaebacteria dan Eubacteria dan Pengaruhnya pada Hasil Belajar Siswa di SMA Negeri 12 Semarang. Skripsi, Jurusan Biologi Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam Universitas Negeri Semarang. Prof. Dr. Sri Mulyani ES MPd dan Dr. Siti Harnina Bintari MS

Buku ajar yang diteliti yaitu buku D. A Pratiwi, dkk yang diterbitkan Erlangga tahun terbit 2004 dan buku Sri Widayati, dkk yang diterbitkan Pustaka Insan Madani tahun terbit 2006. Masa tahun terbit yang kurang lebih 5 dan 3 tahun inilah maka buku ajar tersebut dianggap sudah layak untuk dievaluasi. Hasil belajar pada tahun pelajaran 2007/2008 juga hanya mencapai rerata 63 yang masih di bawah standar KKM yaitu 65. Tujuan penelitian ini yaitu untuk mengetahui indeks pengaktifan siswa pada buku ajar biologi materi virus, Archaebacteria dan Eubacteria dan mengetahui ada tidaknya pengaruh indeks pengaktifan siswa terhadap hasil belajar.
Penelitian ini menggunakan desain Quasi Experimental Design Variabel bebas dalam penelitian ini adalah pembelajaran yang menggunakan hasil evaluasi indeks pengaktifan siswa dan hasil belajar sebagai variabel terikatnya. Metode pengambilan data untuk indeks pengaktifan siswa disesuaikan dengan instrumen yang ada sedangkan hasil belajar dengan metode dokumentasi dan tes. Metode analisis data dilakukan secara analisis deskriptif. 

Hasil penelitian menunjukkan hasil evaluasi indeks pengaktifan siswa materi virus pada buku D. A Pratiwi mencapai 0,58 dan buku Sri Widayati mencapai 0,42 dan sedangkan pada materi Archaebacteria dan Eubacteria pada buku karangan D. A Pratiwi mencapai 0,82 dan buku karangan Sri Widayati mencapai 0,85. Hasil posttest pada kelompok eksperimen mencapai rata-rata 74,03.
Penelitian ini dapat disimpulkan bahwa hasil evaluasi indeks pengaktifan siswa materi virus pada kedua buku berkategori cukup sedangkan pada materi Archaebacteria dan Eubacteria berkategori tinggi dan hasil evaluasi indeks pengaktifan siswa berpengaruh terhadap hasil belajar.
Kata kunci:
indeks pengaktifan siswa, buku ajar biologi, materi virus, Archaebacteria dan Eubacteria, hasil belajar.
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