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ABSTRAK
Patmawati, Veronika Nuning. 2010. Penerapan Metode Eksperimen pada Pembelajaran Materi Fotosintesis di SMP Negeri 1 Girimarto Wonogiri. Skripsi, Jurusan Biologi Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam Universitas Negeri Semarang. Dra. Chasnah dan Drs. Eling Purwantoyo, M.Si

Berdasarkan observasi awal yang telah dilakukan di SMP Negeri 1 Girimarto Wonogiri pada bulan Juni 2009, diketahui bahwa materi fotosintesis dari tahun ke tahun merupakan materi yang sulit dipahami oleh siswa. Selain itu diketahui juga bahwa siswa kelas VIII C dan VIII D merupakan siswa yang berkemampuan rendah bila dibandingkan dengan kelas yang lainnya, dan pembelajaran yang dilakukan masih monoton (sering menggunakan metode ceramah) serta jarang memanfaatkan sarana dan prasarana yang ada di laboratorium sehingga sebagian besar pembelajaran masih dilaksanakan di kelas. Hal ini menyebabkan pembelajaran menjadi membosankan dan siswa kurang berperan aktif dalam proses pembelajaran. Metode eksperimen adalah cara penyajian pembelajaran dengan menggunakan percobaan, dimana hasil percobaannya di diskusikan untuk menemukan konsep. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui apakah metode eksperimen efektif diterapkan pada pembelajaran materi fotosintesis di SMP Negeri 1 Girimarto Wonogiri.

Penelitian ini merupakan penelitian eksperimen yang dilaksanakan dengan metode The one-shot Case Study. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas VIII di SMP Negeri 1 Girimarto Wonogiri dengan sampel penelitian yaitu kelas VIII C dan VIII D yang ditentukan dengan teknik purposive sampling. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah observasi, tes tertulis dan angket. Metode analisis data dilakukan secara analisis deskriptif kuantitatif dan kualitatif. Indikator kinerja dari penelitian ini adalah sekurang-kurangnya 75% siswa memperoleh nilai ≥ 65 dan ≥ 75% siswa mencapai aktivitas belajar dengan kriteria tinggi dan kualifikasi nilai minimal B.

Ketuntasan belajar pada kelas VIII C sebesar 92,31% dan kelas VIII D sebesar 88,46%. Persentase aktivitas siswa yang mendapat nilai B atau lebih dalam praktikum dan diskusi pada kelas VIII C sebesar  92,31% dan 88,46%. Sedangkan pada kelas VIII D sebesar 88,46% dan 84,61%.

Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa metode eksperimen efektif diterapkan pada pembelajaran materi fotosintesis di SMP Negeri 1 Girimarto Wonogiri. Hal ini ditunjukkan dari hasil pembelajaran yang telah melampaui indikator kinerja yang ditetapkan dan disarankan agar guru menerapkan metode eksperimen dalam menyampaikan pembelajaran materi fotosintesis serta pada pembelajaran materi lainnya yang diperkirakan sesuai. Selain itu bagi siswa yang belum tuntas dalam pembelajaran disarankan untuk diberikan pembelajaran remidial.

Kata kunci: metode eksperimen dan fotosintesis



























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































