ABSTRAK

Rahmawati, Siti. 2009. Pemanfaatan Mechanical Equipment Pada Pembelajaran Sistem Gerak Manusia di SMA Negeri 1 Gebog Kudus. Skripsi, Jurusan Biologi FMIPA Universitas Negeri Semarang. Drs. Sigit Saptono, M.Pd. Parmin, S.Pd, M.Pd.

Pemanfaatan mechanical equipment merupakan salah satu alternatif yang dapat digunakan untuk membantu menyelesaikan masalah pembelajaran. Di SMA Negeri 1 Gebog Kudus pembelajaran materi Sistem Gerak Manusia kelas XI IPA belum memanfaatkan media pembelajaran. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh pemanfaatan mechanical eqiupment terhadap aktivitas dan hasil belajar siswa pada materi Sistem Gerak Manusia di SMA Negeri 1 Gebog Kudus.

Penelitian dilaksanakan di kelas XI IPA SMA N 1 Gebog Kudus pada semester gasal tahun ajaran 2009/2010. Populasi penelitian adalah semua siswa kelas XI IPA SMA N 1 Gebog Kudus dengan metode penelitian pre experimental design dengan rancangan one-shot case study. Kedua kelas tersebut diberi perlakuan yang sama yaitu dengan memanfaatkan mechanical equipment dalam pembelajaran. Data hasil penelitian dianalisis dengan teknik deskriptif kuantitatif dan deskriptif kualitatif.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa aktivitas siswa selama pembelajaran secara klasikal termasuk dalam kategori sangat aktif, dengan rata-rata keaktifan mencapai 81,40% di kelas XI IPA 1 dan 84,05% di kelas XI IPA 2. Rata-rata hasil belajar siswa pada kelas XI IPA 1 mencapai 76,04 dengan ketuntasan klasikal sebesar 97%. Pada kelas XI IPA 2 diperoleh rata-rata hasil belajar mencapai 78,10 dengan ketuntasan klasikal sebesar 95%. 

Kesimpulan dalam penelitian ini adalah pemanfaatan mechanical equipment pada pembelajaran Sistem Gerak Manusia berpengaruh terhadap aktivitas dan hasil belajar siswa di SMA Negeri 1 Gebog Kudus.

Kata kunci: Mechanical Equipment, Sistem Gerak Manusia




























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































