ABSTRAK
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Aktivitas mempelajari kompetensi pengetahuan dasar furniture di SMK N 2 Kendal dirasakan terlalu monoton dan kurang ada variasi. Akibatnya, banyak siswa kurang aktif dan hasil belajarnya kurang memuaskan. Nilai rata–rata pelajaran pengetahuan dasar furniture kelas X saat ulangan tahun pelajaran 2008/2009 belum mencapai SKBM  (Standar Ketuntasan Belajar Minimal) yaitu 7,00. Ini menunjukkan bahwa kemampuan mempelajari pelajaran dari siswa masih rendah.
Masalah yang dikaji adalah: (1) Adakah perbedaan peningkatan keaktifan belajar kompetensi Pengetahuan Dasar Furniture pada siswa yang proses pembelajarannya menggunakan metode Team Assisted Individualization (TAI) dibandingkan dengan yang menggunakan metode Ceramah; (2) Adakah perbedaan peningkatan hasil belajar kompetensi  Pengetahuan Dasar Furniture pada siswa yang proses pembelajarannya menggunakan metode Team Assisted Individualization (TAI) dibandingkan dengan yang menggunakan metode Ceramah. 
Sampel penelitian adalah siswa kelas X program keahlian teknik furniture di SMK Negeri 2 Kendal tahun pelajaran 2009/2010, yang terdiri dari dua kelas yaitu kelas X TF 1 dan X TF 2. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah tes dan observasi. Tes digunakan untuk mengukur hasil belajar siswa sedangkan observasi digunakan untuk mengamati keaktifan siswa dalam pembelajaran di kelas. Proses belajar dilaksanakan pada dua kelas, dimana kedua kelas tersebut akan dijadikan sebagai kelompok eksperimen dan kelompok kontrol. Kelompok eksperimen menggunakan metode pembelajaran kooperatif TAI dan kelompok kontrol menggunakan metode ceramah.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa rata-rata peningkatan keaktifan dan hasil belajar kompetensi Pengetahuan Dasar Furniture pada siswa yang mendapatkan pengajaran dengan menggunakan metode Team Assisted Individualization (TAI) hasilnya lebih tinggi dibandingkan yang menggunakan metode ceramah. Dengan demikian pembelajaran dengan menggunakan metode Team Assisted Individualization (TAI) lebih efektif dalam meningkatkan keaktifan dan hasil belajar kompetensi Pengetahuan Dasar Furniture dibandingkan metode ceramah.









































































