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Berdasarkan hasil observasi di kelas IVA SDN Sekaran 01 Semarang, ditemukan permasalahan dalam pembelajaran, di antaranya: keterampilan guru rendah, aktivitas siswa rendah, dan siswa belum terampil berbicara bahasa Jawa. Untuk mengatasi masalah tersebut, diterapkan model Quantum Teaching melalui permainan cerita berantai dalam pembelajaran berbicara bahasa Jawa. Adapun tujuan dari penelitian ini adalah meningkatkan keterampilan guru dalam mengelola pembelajaran, meningkatkan aktivitas siswa, dan meningkatkan hasil belajar bahasa Jawa siswa dengan penerapan model Quantum Teaching melalui permainan cerita berantai. 
Penelitian tindakan kelas ini dirancang dalam tiga siklus, masing-masing siklus 1 pertemuan. Subjek dalam penelitian ini adalah guru dan 25 siswa kelas IVA SDN Sekaran 01 Semarang. Data hasil penelitian berupa data kuantitatif dan kualitatif yang dianalisis menggunakan teknik analisis deskriptif. 
Hasil penelitian menunjukkan peningkatan keterampilan guru. Pada siklus I memperoleh skor 34, termasuk kategori sangat baik. Pada siklus II memperoleh skor 36, termasuk kategori sangat baik. Pada siklus III memperoleh skor 38, termasuk kategori sangat baik. Peningkatan aktivitas siswa juga terjadi setiap siklusnya. Pada siklus I skor rata-rata adalah 32,82 dengan kriteria sangat baik, skor rata-rata siklus II adalah 34,65 dengan kriteria sangat baik, dan skor rata-rata siklus III adalah 35,82 dengan kriteria sangat baik. Kemudian, hasil belajar siswa berbicara bahasa Jawa meningkat. Nilai rata-rata siklus I adalah 73,6 dengan persentase ketuntasan 92%, nilai rata-rata siklus II adalah 82 dengan persentase ketuntasan 96%, dan nilai rata-rata siklus III adalah 88,4 dengan dengan persentase ketuntasan 100%. Dari siklus I ke siklus II terjadi peningkatan nilai rata-rata 8,4 dengan peningkatan persentase 8% dan peningkatan dari siklus II ke siklus III terjadi peningkatan 6,4 dan peningkatan persentase 4%. 
Simpulan dari penelitian ini adalah penerapan model Quantum Teaching melalui permainan cerita berantai dapat meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan keterampilan berbicara bahasa Jawa siswa kelas IVA SDN Sekaran 01 Semarang.
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