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ABSTRAK
Hendri Siswoyo, 2009. Pengaruh Penguasaan Teori Terhadap Keterampilan Praktik Servis Sistem Rem Pada Siswa SMK Negeri 1 Adiwerna Kabupaten Tegal. Prodi. Pendidikan Teknik Mesin, Jurusan Teknik Mesin, Fakultas Teknik, Universitas Negeri Semarang.
Setelah melakukan survey awal, peneliti menemukan perbedaan hasil belajar pada pembelajaran teori dan praktik servis sistem rem. Keterampilan praktik siswa dipengaruhi oleh dua aspek. Aspek eksternal, seperti ketersediaan sarana dan prasarana, pembelajaran kondusif, tenaga pendidik professional, dan lain-lain. Aspek internal, seperti kondisi psikis siswa, minat dan bakat, kemauan dan kemampuan siswa, penguasaan teori, dan lain-lain. Peneliti hanya membatasi pada salah satu faktor, yaitu penguasaan teori servis sistem rem. Permasalahan yang dirumuskan, yaitu seberapa besar penguasaan teori servis sistem rem, seberapa besar keterampilan praktik servis sistem rem, buktikan adanya pengaruh penguasaan teori terhadap praktik servis sistem rem, seberapa besar pengaruh penguasaan teori terhadap keterampilan praktik servis sistem rem pada siswa tingkat XI Teknik Mekanik Otomotif SMK Negeri 1 Adiwerna Kabupaten Tegal tahun diklat 2009/2010. Penelitian ini mempunyai tujuan, yaitu mengetahui besarnya penguasaan teori servis sistem rem, mengetahui besarnya keterampilan praktik servis sistem rem pada siswa tingkat, membuktikan adanya pengaruh penguasaan teori terhadap keterampilan praktik servis sistem rem, dan mengetahui besar pengaruh penguasaan teori terhadap keterampilan praktik servis sistem rem pada siswa tingkat XI Teknik Mekanik Otomotif SMK Negeri 1 Adiwerna Kabupaten Tegal tahun diklat 2009/2010.
Populasi dalam penelitian merupakan siswa tingkat XI Teknik Mekanik Otomotif SMK Negeri 1 Adiwerna Kabupaten Tegal tahun diklat 2009/2010 sebanyak 106 siswa, dan diambil 80 siswa sebagai sampel. Variabel yang diteliti, yaitu penguasaan teori servis sistem rem sebagai variabel bebas, dan keterampilan praktik sebagai variabel terikat. Data utama diperoleh dari tes dan obeservasi. Data yang telah diperoleh dianalisis dengan menggunakan teknik analisis regresi sederhana.

Hasil penelitian diperoleh gambaran bahwa mayoritas skor penguasaan teori servis sistem remnya berada pada kriteria tinggi sebanyak 44 siswa (55,00%), 31 siswa (39%) sangat tinggi, dan sisanya 5 siswa (6%) sedang. Dan untuk skor keterampilan praktik menunjukkan 27 siswa (33,75%) pada kriteria sangat tinggi, dan 53 siswa (66,25%) tinggi. Dari perhitungan menggunakan rumus korelasi product moment pearson diperoleh nilai rxy sebesar 0,829, dan koefisien determinasi r2 sebesar 68,65%. Artinya masih ada 31,35% faktor lain yang mempengaruhi keterampilan praktik servis sistem rem. 

Saran kepada guru pengampu teori dan praktik servis sistem rem, yaitu pemberian pre test atau tes teori sebelum melaksanakan kegiatan praktikum, dan penugasan, seperti tugas membuat ringkasan, tugas mencari artikel, tugas pembuatan makalah sebagai bahan diskusi, tugas pembuatan laporan praktik, dan tugas-tugas lain.































