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Proses kerja dalam industry membutuhkan kinerja dan proses yang cepat. Kpontrol secara manual mengakibatkan hasil produksi menjadi lama dan mungkin terhambat, untuk itu diperlukan aplikasi untuk menggantikan control secara manual salah satunya aplikasi untuk menggantikan control secara manual adalah dengan menggunakan system pneumatic yang dikontrol oleh PLC ( Progammable Logic Controller ).

Proses kerja secara otomatis ini selain memberikan kemudahan dalam menjalankan produksi juga dapat meningkatkan hasil produksi dan tingkat kesalahannyapun relative lebih kecil jika dibandingkan dengan control secara manual. Adapun keuntungan dari system pneumatic yang dikontrol PLC adalah sebagai berikut: (1) control kerja dapat diatur secara elektronik sehingga tidak menggunakan kontrol secara manual; (2) pneumatik menggunakan udara sebagai fluida atau tenaga sehingga aman, tidak mudah meledak; (3) sistem pneumatik memiliki daya yang besar sehingga dapat melakukan kerja secara optimal; (4) efisiensi yang dihasilkan lebih tinggi karena dikontrol secara elektronik yang dapat deprogram.

Komponen-komponen pneumatic yang control oleh PLC terdiri dari; unit tenaga yang mencakup kompresor, tangki udara bertekanan dan air service unit; elemen kerja yang mencakup silinder; unit pengatur yang mencakup katup solenoid dan katup cekik serta rangkaian control sebagai system penggerak.

Perawatan merupakan suatu usaha untuk menjaga komponen agar tidak terjadi kerusakan. Tindakan perawatan diperlukan untuk memperpanjang efisisensi yang optimal dan memperpanjang umur dari unit itu sendiri.










