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Permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah bagaimana persepsi guru non penjas terhadap kinerja guru penjas orkes SMA Negeri seKabupaten Temanggung tahun ajaran 2009, sedangkan tujuan penelitian ini untuk mengetahui persepsi guru non penjas terhadap kinerja guru penjasorkes dalam melaksanakan proses pembelajaran pendidikan jasmani, olahraga dan kesehatan seKabupaten Temanggung tahun ajaran 2009.
Metodologi Penelitian yang digunakan adalah metode survey, populasi yang diambil adalah guru-guru non penjas orkes tingkat SMA seKabupaten Temanggung yang berjumlah enam sekolahan yaitu : SMAN 1 Temanggung, SMAN 2 Temanggung, SMAN 3 Temanggung, SMAN 1 Parakan, SMAN 1 Candiroto, SMAN 1 Pringsurat, tetapi dari keenam sekolah tersebut hanya tiga sekolah yang diteliti karena sisanya sudah diteliti oleh peneliti yang lain, adapun sekolah yang diteliti oleh peneliti yaitu SMAN 1 Candiroto, SMAN 1 Parakan, dan SMAN 1 Pringsurat.. Alat pengumpulan data menggunakan kuisioner atau angket, analisis data menggunakan statistik diskriptif prosentase.

Hasil penelitian kompetensi kinerja guru penjasorkes SMA Negeri seKabupaten Temanggung  secara umum ialah kriteria sangat baik sebesar 64,86% kriteria  baik 32,43%  kriteria cukup baik 2,70%, kriteria kurang baik 0%, berdasarkan hasil penelitian perkompetensi menunjukkan bahwa kompetensi kepribadian yaitu kriteria sangat baik 20,27%, kriteria baik 79,72%, kriteria cukup baik dan kurang baik adalah 0%, kompetensi pedagogik yaitu kriteria sangat baik 52,70%, kriteria baik 31,08%, kriteria cukup baik 13,51% dan kriteria kurang baik sebasar 2,70%. Kompetensi profesional kriteria sangat baik 71,62%, kriteria baik 27,02%, kriteria cukup baik 1,35% dan kriteria kurang baik sebesar 0%. Kompetensi sosial yaitu kriteria sangat baik 62,16%, kriteria baik 33,78%, kriteria cukup baik 4,05% dan kriteria kurang baik sebesar 0%.

Berdasarkan hasil penelitian ini dapat disimpulkan bahwa persepsi guru non penjas terhadap kinerja guru penjasorkes SMA Negeri seKabupaten Temanggung tahun 2009 menunjukkan kriteria sangat tinggi, dengan kriteria tersebut diharapkan guru pendidikan jasmani olahraga dan kesehatan mampu mempertahankan status yang sudah ada  dan dapat meningkatkan lagi kompetensinya.



































































