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ABSTRAK
Siti Khotimatun. 2009. Swingball: Penyederhanaan Permainan Softball Untuk Pembelajaran Pendidikan Jasmani Olahraga dan Kesehatan Siswa Sekolah Dasar Negeri Gajah Mungkur 0I. Skripsi. Jurusan Pendidikan Jasmani Kesehatan dan Rekreasi. Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Drs. Cahyo Yuwono, M. Pd, Pembimbing  II:  Agung Wahyudi, S.Pd. M.Pd.
Kata Kunci : Penjasorkes, Pembelajaran, Swingball.
Permainan swingball adalah Penyederhanaan dari permainan softball yang terdiri dari 2 regu, masing-masing regu terdiri dari 10 orang. Teknik dasar dalam permainan swingball adalah melempar, menangkap, memukul dan berlari. Maka peneliti membuat permainan model permainan swingball sebagai media pembelajaran permainan softball yang menarik dan menyenangkan bagi siswa Sekolah Dasar. Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimana bentuk permainan swingball sebagai media pembelajaran permainan softball untuk siswa Sekolah Dasar dan dapat dimainkan dengan fasilitas minimal, serta apakah model permainan swingball tersebut efektif untuk membuat siswa bergerak secara efektif. Tujuan dari penelitian ini adalah berusaha menghasilkan suatu model permainan swingball sebagai penyederhanaan permainan softball untuk proses pembelajaran Penjasorkes siswa Sekolah Dasar yang dapat mengembangkan semua aspek (psikomotorik, kognitif, dan afektif) secara efektif dan efisien serta meningkatkan minat siswa terhadap pembelajaran permainan softball.
Jenis penelitian ini adalah Penelitian dan Pengembangan  atau Research and Development (R&D). Subyek dalam penelitian ini adalah siswa kelas V SD Negeri Gajah Mungkur 0I. Instrument yang telah digunakan yaitu sarung tangan, bola tenis, pemukul dan kuesioner. Teknik pengambilan data dilakukan dengan observasi, pembagian kuesioner.
Penelitian ini menghasilkan suatu bentuk model permainan yang merupakan penyederhanaan dari permainan softball dan permainan ini disebut dengan permainan swingball. Dari hasil penelitian yang telah dilakukan menyatakan bahwa aspek memukul dalam kategori baik (55%), menangkap kategori baik (52,5%) dan melempar dalam kategori kurang baik (62,5%). Untuk aspek psikomotorik, aspek kognitif dan aspek afektif sebagian besar dalam kategori baik.
Berdasarkan hasil penelitian maka dapat di simpulkan bahwa siswa dapat melakukan teknik dasar permainan swingball yaitu teknik menangkap dan memukul dalam kategori baik sedangkan teknik melempar dalam kategori kurang baik. Aspek psikomotorik, aspek kognitif, dan aspek afektif dalam kategori baik. Oleh karena itu saran yang dapat diberikan adalah permainan swingball dapat dimanfaatkan sebagai media pembelajaran permainan softball untuk siswa Sekolah Dasar, untuk penelitian lebih lanjut agar dapat lebih mengembangkan peraturan teknik bermain dan fasilitas peralatan permainan.





























































