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Latar belakang dalam penelitian ini adalah ekstrakurikuler bola voli di SMP N 1 Kendal merupakan salah satu kegiatan ekstrakurikuler yang banyak diminati oleh siswa SMP N 1 Kendal dibandingkan ekstrakurikuler yang lainnya meskipun prestasi bola volinya belum stabil. Rumusan masalah yang diteliti yaitu “Bagaimana motivasi siswa  SMP N 1 Kendal dalam mengikuti kegiatan ekstrakurikuler  bola voli di SMP N 1 Kendal tahun 2008”. Motivasi yang dimaksud motivasi yang berasal dari prinsip-prinsip motivasi, yaitu perhatian, relevansi, kepercayaan diri dan kepuasan.

Subjek dalam penelitian ini adalah seluruh siswa yang mengikuti ektrakurikuler  bola voli di SMP N 1 Kendal yaitu 34 siswa.  Objek dari penelitian ini yaitu motivasi siswa dalam mengikuti ekstrakurikuer  bola voli. Teknik pengumpulan data yang dilakukan dalam penelitian ini adalah observasi dengan menggunakan kuesioner atau angket sedangkan metode analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah analisis diskriprif prosentatif. 

Berdasarkaan hasil penelitian dan pembahasan, maka dapat ditarik suatu simpulan bahwa motivasi siswa SMP N 1 Kendal adalah dalam kategori tinggi yaitu 8,76 atau 79,7% dengan indikator yang paling banyak dipilih adalah indikator kepuasan (satisfaction).
Kesimpulan yang dapat diambil dari penelitian ini yaitu bahwa sebagian besar siswa SMP N 1 Kendal mempunyai motivasi mengikuti ekstrakurikuler bola voli karena prinsip kepuasan,. Beberapa saran yang berkaitan dengan penelitian ini antara lain: 1.Pihak sekolah supaya lebih memperhatikan fasilitas dan sarana bola voli agar bisa dimanfaatkan secara optimal, sehingga akan mudah untuk berprestasi. 2. Pelatih harus memperhatikan prinsip-prinsip  kepuasan,  perhatian,  relevansi,  kepercayaan diri dalam proses kegiatan ekstrakurikuler olahraga, khususnya prinsip kepuasan karena prinsip tersebut akan mendorong siswa untuk berlatih dengan sungguh-sungguh dalam mengikuti kegiatan ekstrakurikuler.3. Bagi orang tua supaya lebih memperhatikan potensi anak dalam bidang olahraga khususnya bola voli dan diharapkan dapat memberikan dorongan yang lebih, agar anak dapat lebih maju atau berprestasi.
