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Permasalahan dalam penelitian adalah apakah motivasi atlet anggar untuk meningkatkan prestasi Kabupaten Grobogan. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui sejauh mana motivasi para atlet anggar di Kabupaten Grobogan agar prestasi para atlet tersebut dapat berkembang dengan baik serta untuk mengetahui kendala-kendala yang dihadapi para atlet anggar dan upaya mengantisipasi kendala-kendala yang ada di Kabupaten Grobogan.


Populasi yang diambil dalam penelitian adalah atlet anggar Kabupaten Grobogan, yang terdiri dari 18 atlet, pengambilan sampel pada penelitian ini adalah dengan menggunakan total sampling. Variabel yang digunakan dalam penelitian ini adalah Motivasi Atlet Anggar dalam Meningkatkan Prestasi Kabupaten Grobogan. Metode pengumpulan data menggunakan angket dan dokumentasi. Data yang dikumpulkan dianalisis dengan teknik analisis deskriptif persentase. 

Hasil penelitian menunjukkan kualitas atlet berdasarkan analisis deskriptif, pada kualitas kebutuhan fisiologis berdasarkan termasuk dalam kriteria tinggi dengan prosentase 77,11%, kualitas bakat berdasarkan analisis deskriptif dalam kriteria tinggi dengan prosentase 75,56%, kualitas aktualisasi diri berdasarkan analisis deskriptif termasuk dalam kriteria sangat tinggi dengan prosentase 89,44%, kualitas perhatian berdasarkan analisis deskriptif sangat tinggi dan tinggi dengan prosentase masing-masing 85,19%, kualitas penghargaan berdasarkan analisis deskriptif termasuk dalam kriteria tinggi dengan prosentase 72,78%,  kualitas kondisi lingkungan berdasarkan analisis deskriptif termasuk dalam kriteria tinggi dengan prosentase 78,44%, kualitas kompetisi berdasarkan analisis deskriptif termasuk dalam kriteria rendah 51,85%.

Berdasarkan hasil penelitian disimpulkan bahwa kualitas atlet berdasarkan analisis deskriptif kebutuhan fisiologis termasuk dalam kriteria tinggi dilihat dari semangat berlatih dan usaha atlet dalam mencapai prestasi, bakat pada atlet berdasarkan analisis deskriptif termasuk pada kriteria tinggi, dilihat dari minat atlet untuk mengikuti latihan, atlet tersebut mempunyai bakat olahraga. Aktualisasi diri berdasarkan analisis deskriptif termasuk pada kriteria sangat tinggi, perhatian berdasarkan analisis deskriptif dalam kriteria sangat tinggi dan tinggi. Penghargaan berdasarkan analisis deskriptif dalam kriteria tinggi, dilihat dari bentuk penghargaan yang di berikan KONI Kabupaten Grobogan apabila mendapatkan juara. Kondisi lingkungan berdasarkan analisis deskriptif dalam kriteria tinggi, di lihat dari dukungan dari orang-orang terdekat. Kompetisi berdasarkan analisis deskriptif dalam kriteria rendah.

Berdasarkan hasil penelitian maka disarankan untuk atlet agar mempertahankan prestasi yang diraih demi memajukan nama baik Kabupaten Grobogan, meningkatkan motivasi dan minat masyarakat terhadap olahraga anggar, mempertahankan prestasi yang di raih dengan kemampuan bermain anggar yang anda miliki, meningkatkan motivasi dan rasa percaya diri pada saat kompetisi. Sering mengadakan pertandingan-pertandingan antar daerah, agar mental bertanding para atlet lebih terasah.




























