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Permasalahan yang dikaji apakah ada sumbangan secara parsial maupun simultan kelincahan, kecepatan serta koordinasi mata dan kaki terhadap keterampilan menggiring bola pada siswa putra peserta ekstrakurikuler sepakbola SMK Negeri 1 Sragi Pekalongan Tahun 2009? Tujuan penelitian ini untuk menganalisis sumbangan secara parsial maupun simultan kelincahan, kecepatan serta koordinasi mata dan kaki terhadap keterampilan menggiring bola pada siswa putra peserta ekstrakurikuler sepakbola SMK Negeri 1 Sragi Pekalongan Tahun 2009.
Subjek yang diteliti adalah siswa putra peserta ekstrakurikuler sepakbola SMK Negeri 1 Sragi Pekalongan tahun 2009 sebanyak 29 responden. Variabel yang diteliti kelincahan, kecepatan  serta koordinasi mata dan kaki sebagai variabel bebas sedangkan keterampilan menggiring bola sebagai variabel terikat. Data diperoleh dari tes dan pengukuran dan dianalisis menggunakan regresi ganda.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa secara parsial kelincahan memberikan sumbangan terhadap keterampilan menggiring bola pada siswa putra peserta ekstrakurikuler sepakbola SMK Negeri 1 Sragi Pekalongan yaitu sebesar 23,5%, sedangkan sumbangan kecepatan sebesar 20,8% dan sumbangan koordinasi mata dan kaki sebesar 54,5%. Secara simultan kelincahan, kecepatan serta koordinasi mata dan kaki memberikan kontribusi terhadap keterampilan menggiring bola sebesar 74,4%.
Dari hasil penelitian di atas dapat disimpulkan, bahwa kelincahan memberikan sumbangan terhadap keterampilan menggiring bola pada siswa ekstrakurikuler sepakbola SMK Negeri 1 Sragi Pekalongan yaitu sebesar 23,5% dan tergolong kecil, kecepatan memberikan sumbangan terhadap keterampilan menggiring bola yaitu sebesar 20,8% dan tergolong kecil, komponen yang lebih besar sumbanganya terhadap keterampilan menggiring bola yaitu koordinasi mata dan kaki, yaitu sebesar 54,5% dan tergolong sedang, kelincahan, kecepatan serta koordinasi mata dan kaki secara bersama-sama memberikan sumbangan terhadap keterampilan menggiring bola yaitu sebesar 74,4% dan tergolong besar.
Melihat bahwa kelincahan, kecepatan dan koordinasi mata kaki memberikan kontribusi yang nyata terhadap keterampilan menggiring bola maka disarankan kepada pelatih untuk memberikan latihan lari zig-zag, lari jarak pendek dan melatih koordinasi mata kaki untuk meningkatkan penguasaan bola.






































