ABSTRAK

Erwin Yuliyanti. 2012. Keefektifan Penggunaan Papan Informasi Pemberantasan Sarang Nyamuk (PSN) dalam Menurunkan Keberadaan Jentik Aedes aegypti di Kelurahan Gajahmungkur Kota Semarang Tahun 2012. 

xix + 89 Halaman + 24 Tabel + 4 Gambar + 15 Lampiran

Penggunaan papan informasi pemberantasan sarang nyamuk (PSN) di Kelurahan Gajahmungkur sebagai wilayah uji coba oleh Dinas Kesehatan Kota Semarang bertujuan untuk mengendalikan jentik Aedes aegypti dengan memberikan sanksi sosial bagi masyarakat yang rumahnya terdapat jentik. Tujuan penelitan ini adalah untuk mengetahui keefektifan penggunaan papan informasi PSN dalam menurunkan jumlah jentik Aedes aegypti di Kelurahan Gajahmungkur Kota Semarang tahun 2012.

Penelitian ini menggunakan desain quasi experiment dengan pendekatan non-equivalent control group. Penelitian ini dilaksanakan di wilayah RW IV Kelurahan Gajahmungkur pada April-Mei 2012. Populasi penelitian ini adalah kepala keluarga yang berada di wilayah RW IV yang berjumlah 504 kepala keluarga. Sampel berjumlah 32 responden di masing-masing kelompok eksperimen dan kelompok pembanding yang diambil dengan teknik cluster sampling. Analisis bivariat menggunakan uji statistik Chi-square, McNemar, Wilcoxon dan Mann-whitney dengan derajat kemaknaan (α) = 0,05.

Hasil penelitian memperlihatkan bahwa terdapat perbedaan yang bermakna keberadaan jentik  sebelum dan setelah intervensi  pada kelompok eksperimen (p=0,003), terdapat perbedaan yang bermakna jumlah jentik antara sebelum dan setelah intervensi  pada kelompok eksperimen (p=0,020), tidak terdapat perbedaan yang bermakna keberadaan jentik  sebelum dan setelah intervensi  pada kelompok pembanding (p=0,388), tidak terdapat perbedaan yang bermakna jumlah jentik  sebelum dan setelah intervensi  pada kelompok pembanding (p=0,468), dan terdapat perbedaan bermakna selisih penurunan jumlah jentik antara kelompok eksperimen dan kelompok pembanding (p=0,047).

Dengan demikian, maka disarankan bagi pihak Puskesmas Pegandan dan Dinas Kesehatan Kota Semarang untuk mengupayakan program-program serta media promosi kesehatan yang bisa mendorong masyarakat untuk melakukan PSN DBD. Selain itu pula disarankan bagi pihak Kelurahan Gajahmungkur untuk mengoptimalkan tugas jumantik serta memberdayakan masyarakat untuk melakukan PSN DBD agar keberadaan jentik Aedes aegypti bisa dikendalikan.
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