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Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana pelaksanaan pelayanan proses klim tabungan hari tua.Dalam usaha memberikan pelayanan terbaik terhadap para pegawai negeri yang telah selesai masa baktinya untuk mendapatkan haknya yaitu Tabungan Hari Tua sebagai penghargaan atas jasa-jasa mereka selama bekerja di instansi pemerintah.

Objek penelitian ini adalah PT.Taspen (Persero) Kantor Cabang Utama Semarang yang berada di Jalan Mataram Nomor 892-894,Semarang.Objek kajian penelitian ini adalah sistem klaim tabungan hari tua pada PT.Taspen (Persero) KCU Semarang.Metode pengumpulan data yang digunakan adalah metode dokumentasi dan wawancara.Data yang telah dikumpulkan kemudian dianalisis dengan metode deskriptif kualitatif.
Berdasarkan penelitian,diketahui bahwa pelaksanaan pelayanan klim program tabungan hari tua dilakukan menggunakan standar pelayanan 1 (satu) jam selesai untuk SPP lansung yaitu SPP yang diurus langsung ke PT.Taspen (Persero) dan 2 (dua) jam selesai untuk SPP yang diurus melalui kantor pos.

Berdasarkan hasil penelitian,sistem klim program tabungan hari tua pada PT.Taspen (Persero) KCU Semarang sudah baik,namun masih terdapat sedikit kelemahan dalam pengendalian internnya.


























































































































































































































































































































































































































































































































































