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	Tradisi petungan perkawinan di desa Pladen kabupaten Kudus merupakan tradisi yang dilaksanakan oleh masyarakat pendukungnya, berawal dari keberadaan sesepuh desa yang dipercaya sebagai seseorang yang telah berjasa dalam perhitungan perkawinan di wilayah Pladen dan sekitarnya. Petungan perkawinan bertujuan supaya dalam kehidupan perkawinannya dapat bahagia serta memiliki keturunan yang dapat menjadi penerus nantinya. Permasalahan yang diteliti dalam penelitian ini adalah bagaimanakah variasi “ketidak cocokan” petungan perkawinan dan bagaimanakah tanggapan masyarakat tentang “ketidak cocokan” petungan perkawinan di desa Pladen kabupaten Kudus. Landasan teori yang digunakan yaitu menggunakan teori folklor, tradisi, penanggalan Jawa, petungan perkawinan dalam primbon, konsep petungan perkawinan dalam masyarakat, makna simbolik, serta persepsi masyarakat. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode deskriptif kualitatif dengan pendekatan folklore. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan teknik wawancara, teknik catat, dan teknik dokumentasi.
	Hasil yang didapatkan dari penelitian ini adalah  tradisi petungan perkawinan di desa Pladen memiliki bebarapa variasi “ketidak cocokan” yaitu neptu-neptu yang berjumlah genap, dilarang untuk melakukan perkawinan. Karena kalau menikah ditakuti akan mendapat hambatan dalam perkawinannya . Namun ada yang dapat disiasati dalam petungan tersebut yaitu neptu yang berjumlah genap sebagian besar diberi syarat atau tebusan jadah pasar. Sedangkan neptu 26 hasil dari 13 dengan 13 dinamakan pring sedhapur, cara menyiastainya adalah orang yang mempunyai hajad perkawinan dilarang mengambil rebung (bambu yang masih muda) tapi boleh memakannya. Selain itu neptu hari dan pasaran yang berjumlah ganjil juga ada yang tidak boleh melangsungkan perkawinan yaitu jumlah neptu yang berjumlah  25, ada dua hitungan yang digunakan.  Pertama, neptu 12 dan 13 dinamakan limolikur  di beri syarat atau tebusan  jadah pasar. Kedua, neptu 10 dengan 15 dinamakan kebo gerang syarat yang diberikan adalah dengan menyembelih kerbau satu ekor.
	Berdasarkan hasil dari simpulan terdapat beberapa saran yang diberikan yaitu agar tradisi tersebut tetap dapat berada di tengah-tengah masyarakat maka hendaknya ada upaya untuk tetap mepertahankan dan melestarikannya pada generasi muda agar nilai-nilai luhur didalamnya tetap terjaga.
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	Tradhisi petungan kawinan ing desa Pladen kabupaten Kudus arupa tradhisi kang disekuyung masyarakat panjurunge, wiwit saka kahanan sesepuh desa sing dipercaya dadi wong kang duweni kapinteran babagan petungan kawinan ing wilayah Pladen lan sakiwa tengenne. Petungan kanggo masyarakat duweni ancas supaya sing nindakake jejodhohan bisa urip bagya mulyo sarta duweni anak kang bisa dadi panerus mengkone. Masalah ing panaliten iki yaiku kepriye variasi ora cocoke petungan kawinan, lan kepriye panemu masyarakat babagan ora cocoke petungan kawinan ing desa Pladen kabupaten Kudus. Landhesan teori kang digunakake yaiku teori folklore, tradhisi, tanggalan Jawa, petungan kawinan ing primbon, konsep petungan kawinan ing masyarakat, makna simbolik, lan persepsi masyarakat. Metodhe kang digunakake yaiku metodhe deskriptif kualitatif. Ewadene pendhekatan kang digunakake ing paniliten yaiku pendhekatan folklore, dene cara kang digunakake kanggo ngumpulake data kanthi migunakake cara wawancara, catat, lan dokumentasi. 
	Asil paniliten iki yaiku tradhisi petungan kawinan ing desa Pladen duweni pirang-pirang variasi ora cocoke Neptu-neptu kang jumlahe ganep, ora entuk nglakoni kawinan. Amarga yen kawin  dikuwatirake bakal entuk balak ing tembene. Nanging ana kang isa diakali saka petungan kuwi yaiku neptu kang jumlah ganep akeh sithik diwenehi sarat utawa tebusan jadah pasar. Ewadene neptu 26 saka 13 karo 13 dijenengke pring sedhapur, supaya tetep bisa kawin yaiku wong kang duweni hajad manten dirawehi jupuk bung, nanging entuk melu mangan. Saliyane kuwi neptu dina lan pasaran kang jumlahe ganjil uga ana kang ora entuk kawin yakuwi neptu kang jumlahe 25, ana rong etungan kang digunake. Kapisan,  neptu 12 lan 13 dijenengke limolikur  diwenehi sarat utawa tebusan  jadah pasar. Kaping pindho, neptu 10 lan15 dijenengke kebo gerang sarat kang diwenehi yaiku nyembelih kebo siji. 
	Adhedhasar asil saka paniliten iki ana pamrayoga kang bisa diaturake yaiku supaya tradhisi kuwi tetep ana ing masyarakat, kudu ana piranti kanggo pertahanke lan ngelestarikake marang generasi mudha supaya nilai-nilai kang luhur bisa dijaga.

