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Kata Kunci :suspense, toppings, dropping, padahan (foreshadowing), sorot balik (flashback).

Roman yang baik harus memiliki suspense yang kuat. Hal itu membangkitkan rasa ingin tahu pembaca.Di dalam Romanmisteri Gedhong Setan terdapat suspense yang membuat pembaca ingin mengetahui dan melanjutkan membaca ceritanya sampai selesai.
Masalah yang dibahas dalam skripsi ini adalah (1) Bagaimanakah suspense dalam alur romanmisteri Gedhong Setan Karya Suparto Brata? (2) Sarana apa sajakah yang digunakan pengarang dalam menyajikan suspense pada romanmisteri Gedhong Setan Karya Suparto Brata? Penelitian ini bertujuan untuk (1) mengetahui suspense dalam alur romanmisteri Gedhong Setan Karya Suparto Brata, (2) mengetahui sarana apa saja yang digunakan pengarang dalam romanmisteri Gedhong Setan Karya Suparto Brata. Manfaat teoritis penelitian ini diharapkan dapat memberikan gambaran mengenai suspense Manfaat secara praktis yaitu dapat dijadikan bahan ajar dalam kegiatan pembelajaran sastra di sekolah.
Sasaran penelitian ini adalah suspense di dalam roman misteri Gedhong Setan karya Suparto Brata. Data yang digunakan sebagai dasar penelitian ini adalah naskah roman misteri Gedhong Setan karya Suparto Brata. Pendekatan yang digunakan adalah pendekatan objektif.Penelitian ini menggunakan metode stuktural.
Hasil penelitian dapat diketahui di setiap isi romanmisteri Gedhong Setan Karya Suparto Brata terdapat suspense beserta diagramnya.Sarana yang digunakan oleh pengarang dalam menyajikan suspense yaitu toppings, droppings, padahan (foreshadowing) dan sorot balik (flashback).
Berdasarkan penelitian tersebut disarankan untuk peneliti lain yang akan mengkaji romanmisteri Gedhong Setan Karya Suparto Brata dapat dikaji lebih lanjut dari aspek lain, dapat dijadikan referensi bagi siapa saja yang akan melakukan penelitian sejenis terutama yang berhubungan dengan suspense.
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Kata Kunci :suspense,toppings, dropping, padahan (foreshadowing), sorot balik (flashback).
Roman sing apik kudu nduwe suspense kang kuwat. Bab kuwi nduwe karep narik kepenginan sing maca kanthi tutug. Ana ing romanmisteri Gedhong Setan suspense kang ndadekake sing maca kepengin mangerti lan nerusake critane nganthi tutug. 
Perkara kang arep diteliti ing skripsi iki yaiku (1) kepriye suspense ing sajroning alur roman misteriGedhong Setan anggitane Suparto Brata (2) apa wae sarana sing digunakake ana roman misteriGedhong Setan anggitane  Suparto Brata. Panaliten iki nduwe ancas (1) njlentrehakesuspense ing sajroning alur roman misteriGedhong Setan anggitane Suparto Brata lan (2) njlentrehake apa wae sarana sing digunakake panganggit ana roman misteriGedhong Setan anggitane Suparto Brata. Mupangate teoritis panaliten iki yaiku dikarepake bisa aweh gambaran ngenani suspense, dene mupangate praktis bisa digunakake minangka bahan ajar ing pasinaon sastra ing sekolahan.
Sasaran panaliten iki yaiku suspense ing sajroning rangkaian cerita roman misteri Gedhong Setan. Data kang digunakake kanggo dasar paneliten iki yaiku naskah roman misteri Gedhong Setan anggitanipun Suparto Brata.Pendhekatan kang dienggo panaliten iki yaiku pendhekatan objektif. Paneliten iki  nganggo metodhe struktural.
Asil panaliten yaiku ing saben edhisi cerbung Pedhut Ing Pesisir anggitane Sutarmanto ana suspenselan diagrame. Sarana sing digunakake dening panganggit kanggo ngandharake suspense yaiku sorot balik (flashback), toppings, droppings, padahan (foreshadowing)lan sorot balik (flashback).
Adedhasar panaliten kasebut prayogane kanggo paneliti liya sing arep nindakake panaliten cerbung Pedhut Ing Pesisir anggitane Sutarmanto bisa naliti nganggo aspek liya, panaliten iki uga bisa didadekake referensi kanggo sapa wae kang arep nindakake panaliten sejenis sing utama gegayutan karo suspense. 


