ABSTRAK

Aseritika. Aspektualitas Frasa Bahasa Jawa dalam Novel Candhikala Kapuranta. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Ermi Dyah Kurnia, S.S., M. Hum., pembimbing II: Prembayun Miji Lestari, S.S., M.Hum.

Kata kunci: aspektualitas.

Aspektualitas merupakan gejala morfologi dari aspek. Aspek adalah cara memandang pembentukan waktu di dalam suatu situasi, keadaan, kejadian, atau proses. Penggunaan makna aspektualitas pada tataran frasa diungkapkan oleh unsur leksikal bersama dengan unsur pokok pengisi predikat. Unsur leksikal pengungkap makna aspektualitas tersebut dikenal dengan Pemarkah Formal Aspektualitas (PFA). Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah distribusi dan makna aspektualitas frasa bahasa Jawa dalam novel Candikala Kapuranta. Tujuan penelitian ini: (1) Mendeskripsi distribusi aspektualitas frasa bahasa Jawa dalam novel Candhikala Kapuranta (2)Mendeskripsi makna aspektualitas frasa bahasa Jawa dalam novel Candhikala Kapuranta.
Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan teoretis dan metodologis. Sumber data penelitian ini adalah kalimat atau klausa yang mengandung frasa dengan PFA sebagai salah satu unsurnya. Sumber tersebut berasal dari novel Candhikala Kapuranta. Metode pengumpulan data menggunakan teknik simak. Sedangkan untuk menganalisis data menggunakan metode agih dan metode padan. Metode agih yang digunakan adalah teknik Bagi Unsur Langsung (BUL) dan teknik lesap. Untuk penyajian data menggunakan metode penyajian formal dan informal.
Hasil penelitian distribusi aspektualitas frasa bahasa Jawa berdasarkan kategori frasa yang ditemukan dalam novel Candhikala Kapuranta ada enam jenis frasa, yaitu frasa nominal, frasa verbal, frasa adjektival, frasa adverbial, frasa numeralia dan frasa preposisional. Makna pemarkah aspektualitas frasa bahasa Jawa yang ditemukan dalam novel Candhikala Kapuranta ada 11 jenis, yaitu makna aspektualitas inkoatif, makna aspektualitas progresif, makna aspektualitas kontinuatif, makna aspektualitas duratif, makna aspektualitas perfektif, makna aspektualitas repetitif, makna aspektualitas iteratif, makna aspektualitas habituatif, makna aspektualitas komitatif, makna aspektualitas semelfaktif, dan makna aspektualitas intensif.
Penelitian ini hanya mengkaji satu tataran bahasa saja, yaitu frasa. Frasa yang dibahas dalam penelitian ini adalah klasifikasi frasa berdasarkan kategori kata yang menjadi unsur intinya dan makna pemarkah aspektualitas frasa. Oleh karena itu, dimungkinkan diadakan penelitian lanjutan tentang aspektualitas frasa bahasa Jawa mengenai struktur aspektualitas frasa. Selain itu juga dapat diadakan penelitian lanjutan tentang aspektualitas pada tataran morfologi, tataran klausa, maupun kalimat.



SARI
Aseritika. Aspektualitas Frasa Bahasa Jawa dalam Novel Candhikala Kapuranta. Jurusan Bahasa lan Sastra Jawa, Fakultas Bahasa lan Seni, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Ermi Dyah Kurnia, S.S., M. Hum., pembimbing II: Prembayun Miji Lestari, S.S., M.Hum.

Kata kunci: aspektualitas.

Aspektualitas iku gejala morfologi saka aspek. Aspek yaiku cara mandeng panggawene wektu ing jeroning kahanan, kedadeyan, utawa proses. Pangangone makna aspektualitas ing tataran frasa dibabarke dening unsur leksikal bebarengan karo unsur pokok pangisi predikat. Unsur leksikal pambabar makna aspektualitas kasebut diarani Pemarkah Formal Aspektualitas (PFA). Prakara sing dirembag ing panaliten iki yaiku distribusi lan makna aspektualitas frasa basa Jawa ing novel Candikala Kapuranta. Ancasing panaliten iki: (1) deskripsikake distribusi aspektualitas frasa bahasa Jawa ing novel Candhikala Kapuranta (2) deskripsikake makna aspektualitas frasa basa Jawa ing novel Candhikala Kapuranta.
Pendekatan sing digunakake ing panaliten iki yaiku pendekatan teoretis lan metodologis. Sumber data panaliten iki yaiku ukara utawa klausa sing ngandhut frasa kanthi PFA dadi sijining unsur. Sumber kuwi saka novel Candhikala Kapuranta. Metode pengumpulan data migunakake teknik simak. Dene kanggo nganalisis data migunakake metode agih lan metode palan. Metode agih sing digunakake yaiku teknik Bagi Unsur Langsung (BUL) lan teknik lesap. Kanggo njlentrehake asil analisis migunakake metode penyajian formal lan informal.
Asil panaliten distribusi aspektualitas frasa basa Jawa miturut kategori frasa sing katemukake ana ing novel Candhikala Kapuranta ana enem jinis frasa, yaiku frasa nominal, frasa verbal, frasa adjektival, frasa adverbial, frasa numeralia lan frasa preposisional. Makna pemarkah aspektualitas frasa bahasa Jawa sing katemukake ana ing novel Candhikala Kapuranta ana 11 jinis, yaitu makna aspektualitas inkoatif, makna aspektualitas progresif, makna aspektualitas kontinuatif, makna aspektualitas duratif, makna aspektualitas perfektif, makna aspektualitas repetitif, makna aspektualitas iteratif, makna aspektualitas habituatif, makna aspektualitas komitatif, makna aspektualitas semelfaktif, lan makna aspektualitas intensif.
Panaliten iki mung mbabarake siji tataran basa wae, yaiku frasa. Frasa sing dibabarake ana ing panaliten iki yaiku klasifikasi frasa adedhasar kategori tembung sing dadi unsur intine lan makna permakah aspektualitas frasa. Mula saka iku, bisa dianakake panaliten sabanjure babagan aspektualitas frasa basa jawa sing mbabarake struktur aspektualitas frasa. Saliyane iku uga bisa dianakake panaliten sabanjure babagan aspektualitas ing tataran morfologi, tataran klausa, uga kalimat.

