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	Keterampilan berbicara bahasa Jawa ragam krama pada siswa masih kurang, nilai rata-rata siswa masih belum mencapai KKM 65. Ketidaktercapaian nilai KKM tersebut dikarenakan siswa sering berkomunikasi dalam bahasa Jawa ragam ngoko dan bahasa Indonesia. Siswa juga merasa bahwa pembelajaran berbicara bahasa Jawa ragam krama sangat menyulitkan dan membosankan, sehingga siswa kurang suka dan takut untuk berbicara bahasa Jawa ragam krama. 
Upaya peningkatan keterampilan berbicara bahasa Jawa ragam krama pada penelitian ini adalah menggunakan media televisi mainan dan teknik cerita berangkai. Kompetensi dasar yang diambil yaitu menceritakan berbagai keperluan pada gambar. Permasalahan penelitian ini mengenai peningkatan keterampilan berbicara bahasa Jawa ragam krama dan perubahan perilaku pada siswa kelas IV SD Girirejo, Kabupaten magelang setelah dilakukan pembelajaran menggunakan media televisi mainan dan teknik cerita berangkai. Tujuan penelitian ini adalah mendeskripsikan peningkatan keterampilan berbicara bahasa Jawa ragam krama dan perubahan perilaku pada siswa kelas IV SD Girirejo, Kabupaten magelang setelah dilakukan pembelajaran berbicara bahasa Jawa ragam krama menggunakan media televisi mainan dan teknik cerita berangkai.
	Penelitian ini menggunakan desain penelitian tindakan kelas. Subjek penelitian ini adalah siswa kelas IV SD Girirejo, Kabupaten magelang. Penelitian ini terdiri atas dua siklus, tiap siklus terdiri atas perencanaan, tindakan, observasi, dan refleksi. Pengumpulan data pada siklus I dan siklus II menggunakan teknik tes dan nontes. Tes yang digunakan adalah tes perbuatan  yaitu praktik berbicara bahasa Jawa ragam krama di depan kelas menggunakan media televisi mainan dan teknik cerita berangkai. Teknik nontes yang digunakan berupa observasi, jurnal, wawancara, dokumentasi foto dan video. Teknik analisis data penelitian ini adalah  kualitatif dan kuantitatif. Teknik kuantitatif digunakan untuk menganalisis dan membandingkan hasil tes siklus I dan siklus II. Teknik kualitatif digunakan untuk menganalisis dan membandingkan hasil nontes pada siklus I dan siklus II.
	Berdasarkan hasil penelitian, kemampuan siswa kelas IV SD Girirejo, Kabupaten Magelang setelah mengikuti pembelajaran berbicara bahasa Jawa ragam krama menggunakan media televisi mainan dan teknik cerita berangkai mengalami peningkatan. Nilai prasiklus yang semula sebesar 61,54 menjadi 63,88 pada hasil tes siklus I. Pada siklus II rata-rata nilai yang dicapai menjadi sebesar 74,92 termasuk dalam kategori tuntas. Hal ini  menunjukkan adanya peningkatan dari prasiklus ke siklus II sebesar 13,38. Peningkatan keterampilan berbicara bahasa Jawa ragam krama juga diikuti dengan perubahan perilaku negatif menjadi perilaku positif. Pada siklus II, siswa yang sebelumnya kurang antusias terhadap pembelajaran berbicara bahasa Jawa ragam krama menjadi antusias, senang, percaya diri dan tertarik setelah mengikuti pembelajaran berbicara bahasa Jawa ragam krama menggunakan media televisi mainan dan teknik cerita berangkai.
	Hasil penelitian ini diharapkan dapat bermanfaat bagi guru bahasa Jawa untuk lebih kreatif dalam pembelajaran. Guru diharapkan mau menggunakan media dan teknik pembelajaran saat kegiatan belajar mengajar agar siswa lebih semangat, senang, dan santai. Media televisi mainan dan teknik cerita berangkai juga disarankan untuk digunakan dalam pembelajaran berbicara bahasa Jawa ragam krama.
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Murid kelas IV SD Girirejo, Kabupaten Magelang durung pinter nganggo basa Jawa ragam krama. Bijine isih sakngisori KKM 65. Durung pintere anggone micara abasa Jawa jalaran murid luwih seneng micara nganggo abasa Jawa ragam ngoko utawa basa Indonesia. Murid kelas IV ngrasa yen pasinaonan micara abasa Jawa ragam krama angel mula murid ora seneng lan wedi marang pasinaonan kasebut. 
Cara kanggo minterake micara abasa Jawa ragam krama yaiku migunakake media televisi mainan lan teknik cerita berangkai. Kompetensi dasar kang kajupuk yaiku nyritakake keperluan saka gambar. Masalah ing paneliten iki babagan undhak-undhakane kaprigelan micara abasa Jawa ragam krama lan owah-owahane tumindak siswa kelas IV SD Girirejo, Kabupaten Magelang sawise mingunakake media televisi mainan uga teknik cerita berangkai. Kapengenan paneliten iki kanggo gambarake utawa ngamblangake undhak-undhakane kaprigelan micara abasa Jawa ragam krama lan owah-owahane tumindak siswa sawise mingunakake media televisi mainan uga teknik cerita berangkai.
	Paneliten iki nggunakake desain penelitian tindakan kelas. Subjek paneliten iki yaiku kaprigelan micara abasa Jawa ragam krama siswa kelas IV SD Girirejo, Kabupaten Magelang. Paneliten iki kaperang dadi rong siklus, saben siklus isine yaiku tahab perencanaan, tindakan, observasi, lan refleksi. Kanggo nglumpuke data ing siklus I lan siklus II nggunakake teknik tes lan teknik nontes. Teknik tes sing digunakane yaiku tes praktik maju ing ngarep kelas banjur micara abasa Jawa krama lan maragakake teknik cerita berangkai. Teknik non tes yaiku observasi, jurnal, wawancara, dokumentasi foto lan video. Teknik analisis data paneliten iki migunakake analisis kualitatif  lan kuantitatif.  Teknik kuantitatif digunakake kanggo nganalisis lan mbandingake asil saka tes siklus I lan siklus II. Teknik kualitatif digunakake kanggo ngambarake asil nontes ing siklus I lan siklus II.
	Asil peneliten ngambarake undhak-undhakane kaprigelan micara murid. Biji prasiklus yaiku 61,54 dadi 63,88 ing siklus I lan mundhak dadi 74,92 ing siklus II. Dadi mundhake biji saka prasiklus nganti siklus II yaiku 13,38. Mundhake kaprigelan micara abasa Jawa krama uga dibarengi karo owah-owahane tumindake siswa yaiku tumindak kang ala dadi tumindak kang becik. Ing siklus II, siswa sing sadurunge ora nggatekake pasinaonan micara abasa Jawa krama dadi luwih nggatekake, seneng, percaya diri lan semangat sawise melu pasinanon micara abasa Jawa krama nggunakake media televisi mainan lan teknik cerita berangkai. 
Asil paneliten iki pamrayoga kanggo guru basa Jawa supaya luwih kreatif ing pasinaonan. Guru dikarepake gelem migunakake media lan teknik ing pasinaonan supaya siswa luwih semangat, seneng lan santai. Media televisi mainan lan teknik cerita berangkai uga supaya digunakake ing pasinaonan micara abasa Jawa ragam karma.


