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Bahan ajar sastra  di sekolah selama ini kurang memadai dan relevan, khususnya dalam pembelajaran membaca teks sastra. Novel merupakan salah satu karya sastra yang mungkin dijadikan sebagai bahan ajar sastra di SMP. Nilai-nilai pendidikan yang terkandung dalam novel dapat dijadikan sebagai teladan bagi siswa.Melihat isi novel yang terlalu banyak maka tidak memungkinkan untuk dijadikan sebagai bahan ajar. Maka dari itu, perlu adanya simplifikasii novel menjadi cerita baru yang lebih sederhana sebagai bahan ajar membaca teks sastra.
Permasalahan yang muncul dalam penelitian ini adalah 1) Bagaimanakah pola struktur naratif novel Jaring Kalamangga karya Suparto Brata yang mengandung nilai-nilai pendidikan karakter?2)Bagaimanakah simplifikasi novel Jaring Kalamangga karya Suparto Brata yang mengandung nilai-nilai pendidikan karakter sebagai bahan ajar membaca teks sastra di SMP?. Maka, tujuan penelitian ini adalah mengungkappola struktur naratif dalam teks novel Jaring Kalamangga karya Suparto Brata yang mengandung nilai-nilai pendidikan karakter dan pengembangan bahan ajar dengan simplifikasi novel Jaring Kalamangga karya Suparto Brata yang mengandung nilai-nilai pendidikan karakter sebagai bahan ajar membaca teks sastra di SMP.
Penelitian ini menggunakan metode analisis struktural yang didasarkan pada teori strukturalisme naratif. Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan pengembangan Research and Development (R&D) yang merupakan suatu proses atau langkah-langkah untuk mengembangkan suatu produk baru atau menyempurnakan produk yang sudah ada. Pendekatan ini lebih ditujukan pada pengeluaran produk baru dalam bentuk bahan ajar membaca teks sastra.
Berdasarkan struktur cerita dapat diketahui urutan tekstual, urutan logis dan urutan kronologis, peristiwa (event) dan wujud (existent) dalam teks novel Jaring Kalamangga karya Suparto Brata. Dalam peristiwa (event) terdapat dua unsur yaitu tindakan dan kejadian,  sedangkan dalam wujud (existent) berisi watak dan latar. Dari analisis struktur cerita tersebut novel Jaring Kalamangga terbagi atas 40 sekuen inti.
Simplifikasi novel Jaring Kalamangga karya Suparto Brata didasarkan pada unit-unit naratif. Di dalam unit-unit naratif diketahui sembilan nilai-nilai pendidikan karakter yang dikembangkan dalam sekuen baru hasil simplifikasi sebagai kerangka dalam membuat cerita baru yang lebih sederhana. Sembilan nilai-nilai pendiidikan karakter tersebut antara lain: Bertanggung jawab; rasa ingin tahu; santun; mandiri; berpikir logis, kritis, kreatif dan inovatif; bekerja keras; percaya diri; jujur serta peduli sosial dan lingkungan. 
Saran yang dapat disampaikan dari penelitian ini yaitu hasil dari simplifikasi novel Jaring Kalamangga karya Suparto Brata diharapkan dapat dijadikan sebagai alternatif bahan ajar tidak hanya membaca teks sastra, tetapi dapat dipakai sebagai bahan ajar pada semua aspekdalam pembelajaran bahasa Jawa di SMP. 
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Bahan ajar sastra ing sekolah saiki winates lan kurang relevan kanggo mulang piwulangan maca teks sastra. Novel yaiku salah sijine karya sastra kang bisa uga didadekake minangka bahan ajar sastra ing SMP. Nilai-nilai kang ana ing novelnovel bisa didadekake minangka tuladha marang siswa. Isi novel kang akeh mula ora bisa didadekake bahan ajar. Amarga iku, perlu dianakake simplifikasi novel dadi crita anyar kang luwih ringkes minangka bahan ajar maca teks sastra.
	Bab kang diudi ing skripsi iki yaiku 1) Kepriye modhel struktur naratif novel Jaring Kalamangga karya Suparto Brata kang nduweninilai-nilai pendhidhikan karakter? 2) Kepriye simpifikasi novel Jaring Kalamangga karya Suparto Brata  kang nilai-nilai pendhidhikan karakter minangka bahan ajar maca teks sastra ing SMP? Mula, ancas panaliten iki yaiku nggambarake pola struktur naratif sajroning teks novel Jaring Kalamangga karya Suparto Brata kang nduweni nilai-nilai pendhidhikan karakter lan pengembangan bahan ajar kanthi simplifikasi novel Jaring Kalamangga karya Suparto Brata kang nduweni nilai-nilai pendhidhikan karakter minangka bahan ajar maca teks sastra ing SMP.
	Panaliten iki nganggo metodhe analisis struktural kanthi adhedhasar teori  strukturalisme naratif. Pendhekatan kang digunakake ing panaliten iki yaiku pendhekatan pengembangan Research and Development (R&D) kang minangka sawijine proses utawa langkah-langkah kanggo ngembangake sawijine asil anyar utawa nyampurnakake asil kang wis ana. Pendhekatan iki luwih katujokake marang wetonan asilanyar kanthi wujud bahan ajar maca teks sastra.
	Kanthi adhedhasar struktur crita bisa dimangerteni urutan tekstual, urutan logis lan urutan kronologis, prastawa (event) lan wujud (existent) ing teks novel Jaring Kalamangga karya Suparto Brata. Ana ing prastawa (event) unsure ana loro, yaiku tumindak lan kedadeyan, lan ing wujud (existent) ana tokoh lan latar. Saka panaliten struktur naratif kasebut novel Jaring Kalamangga kabagi dadi 40 sekuen inti.
	Simplifikasi novel Jaring Kalamangga karya Suparto Brata kanthi adhedhasar unit-unit naratif. Ing unit-unit naratif ditemokake nilai-nilai pendhidhikan karakter kang gunggunge sanga kang dikembangake ing sekuen anyar asil simplifikasi minangka krangka anggone nggawe crita anyar kang awujud crita kang luwih ringkes. Sanga saka nilai-nilai pendhidhikan karakter kasebut sekabehane yaiku: tanggel jawab; rasa pengin ngerti; santun; madeg dhewe; mikir kanthi nalar, kritis, kreatif dan inovatif; ulet; percaya dhiri; blaka serta preduli sosial lan lingkungan. 
Praktikel kang bisa diandharake saka panaliten iki yaiku asil saka simplifikasi novel Jaring Kalamangga karya Suparto Brata dikarepake bisa didadekake minangka alternatif bahan ajarora mung maca teks sastra, nanging uga bisa kanggo bahan ajar kabeh aspeking piwulangan basa Jawa ing SMP.




