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ABSTRAK

Niken Damayanti

Efektivitas Pelatihan Pemberantasan Sarang Nyamuk Demam Berdarah Dengue (PSN-DBD) Terhadap Perubahan Praktik pada Ibu Rumah Tangga di Kelurahan Tegalrejo Kota Pekalongan Tahun 2012.
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Infeksi virus dengue telah menjadi masalah kesehatan yang serius pada banyak negara tropis dan subtropis. Pada tahun 2009, di Kota Pekalongan terjadi kenaikan kasus DBD dari 24 menjadi  50 kasus, dengan kematian karena DBD sebanyak 9 kasus. Cara yang tepat guna untuk menanggulangi penyakit ini secara tuntas adalah dengan memberantas vektor/nyamuk penular. Keluarga atau rumah tangga adalah unit masyarakat terkecil. Oleh karena itu untuk mencapai perilaku masyarakat yang sehat harus dimulai di masing-masing keluarga. Karena orang tua, terutama ibu merupakan peletak dasar perilaku. Permasalahan penelitian ini adalah apakah pelatihan PSN-DBD efektif untuk meningkatkan praktik PSN-DBD pada Ibu Rumah Tangga. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui efektifitas pelatihan PSN-DBD terhadap peningkatan praktik PSN-DBD pada Ibu Rumah Tangga.

Jenis penelitian ini adalah eksperimen semu dengaan pendekatan pretest-postest control group desain. Populasi berjumlah  responden. Sampel berjumlah 86 responden. Sampel dibagi menjadi 2 kelompok yang terdiri dari kelompok eksperimen dan kelompok kontrol, masing-masing berjumlah 43 responden. Instrumen yang digunakan berupa lembar observasi, kuesioner dan powerpoint. Analisis data yang digunakan yaitu univariat dan bivariat. 

Dari hasil penelitian terdapat perbedaan yang signifikan antara selisih skor pre-test dan post-test praktik pada kelompok eksperimen (menggunakan metode pelatihan) dan kontrol (ceramah) dengan nilai p = 0,006 lebih kecil dari α (0,05). Kesimpulan penelitian ini adalah metode pelatihan lebih efektif untuk meningkatkan praktik PSN-DBD daripada ceramah pada Ibu Rumah Tangga di Kelurahan Tegalrejo Kota Pekalongan . Melalui penelitian ini diharapkan Setiap kader yang telah ditunjuk di tiap-tiap RW hendaknya secara kontinyu menyampaikan informasi mengenai Demam Berdarah Dengue dan mendukung masyarakat pada umumnya dalam melaksanakan (PSN-DBD). 
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