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ABSTRAK

Ika Diah Lisdiana. Pengaruh Lidah Buaya Terhadap Kadar Gula Darah Penderita Diabetes Melitus Tipe II Pasien Rawat Jalan Di RSUD Kudus Tahun 2012,
VI + 59 halaman +11  tabel + 2 gambar + 16 lampiran


Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah adakah pengaruh lidah buaya terhadap kadar gula darah penderita diabetes mellitus tipe II rawat jalan di RSUD Kudus. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh lidah buaya terhadap  kadar gula darah penderita diabetes mellitus tipe II rawat jalan di RSUD kudus. 
Jenis penelitian ini adalah eksperimen Kuasi dengan rancangan control group pretest-posttest. Populasi dalam penelitian ini adalah penderita Diabetes Mellitus tipe II rawat  jalan yang berobat di RSUD Kudus. Teknik pengambilan sampel yaitu yaitu consecutive sampling, didapatkan jumlah sampel sebesar 24 sampel yaitu 12 sampel kelompok eksperimen dan 12 sampel kelompok kontrol. Instrument dalam penelitian ini adalah formulir penjaringan sampel, kimia analizer ABY PENTRA 400, timbangan injak, mikrotoa, serta peralatan dan bahan baku pembuatan lidah buaya. Data primer diperoleh dari hasil wawancara dan pemeriksaan laboratorium. Data sekunder diperoleh dari instansi terkait, yaitu data rekam medik pasien Diabetes mellitus tipe II rawat jalan di RSUD Kudus. Analisis data dilakukkan secara univariat dan bivariat (uji parametrik dan Shapiro-Wilk dan t-test tidak berpasangan).


Dari hasil penelitian ini didapatkan ada perbedaan bermakna pada kelompok hasil selisih pretest-posttest pada kelompok eksperimen dan kontrol adalah p 0,0001 (< 0,05), maka hipotesis alternatif (Ha) diterima (hasil tersebut bermakna).


Simpulan penelitian ini adalah ada perbedaan yang bermakna antara selisih nilai pretest-posttest pada kelompok eksperimen dan kelompok kontrol. Penderita Diabetes mellitus tipe II disarankan mengkonsumsi lidah buaya dan rutin melakukkan pemeriksaan kadar glukosa darah agar kadar glukosa darahnya tetap terkontrol.
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