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Komponen kondisi fisik adalah salah satu faktor yang memegang peranan penting dalam usaha meningkatkan prestasi, bahkan dapat dikatakan sebagai dasar untuk mencapai prestasi. Kekuatan lengan dan kekuatan meremas jari salah satu faktor yang berpengaruh terhadap kecepatan memanjat tebing. Permasalahan dalam penelitian ini adalah; 1) Apakah kekuatan lengan berpengaruh terhadap hasil kecepatan memanjat tebing. 2) Apakah kekuatan meremas jari berpengaruh terhadap hasil kecepatan memanjat tebing. 
Penelitian adalah jenis penelitian kuantitatif. Populasi dalam penelitian ini adalah atlet pelajar pencinta alam divisi atau bidang panjat tebing se-kota Semarang. Sampel berjumlah 25 atlet panjat tebing. Variabel adalah kekuatan lengan (X1), kekuatan meremas jari (X2) dan kecepatan memanjat tebing (Y). Pengumpulan data yang digunakan adalah teknik tes terstandar. Sedangkan teknik analisis data yang digunakan adalah metode analisis regresi linier berganda.
Kesimpulan penelitian bahwa secara bersama-sama terdapat pengaruh positif antara variabel kekuatan lengan dan kekuatan meremas jari terhadap kecepatan memanjat tebing. Secara parsial  kekuatan lengan dan kekuatan meremas jari berpengaruh positif terhadap kecepatan memanjat tebing. Saran dari penelitian ini adalah atlet panjat tebing perlu memperhatikan kekuatan lengan dan kekuatan meremas jari dengan jalan memberikan latihan kekuatan secara terprogram dan terencana guna meningkatkan kekuatan lengan dan jari.
