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Mantra adalah bunyi, suku kata, kata, atau sekumpulan kata-kata yang dianggap mampu menciptakan daya magis. Upacara adat Kalang adalah salah satu upacara adat yang masih menggunakan mantra. Masyarakat Kalang menggunakan mantra dalam setiap upacara adat Kalang sebagai bentuk permohonan kepada Yang Maha Kuasa melalui leluhurnya yaitu Ki Demang Kalang. Mantra upacara adat Kalang merupakan sebuah struktur yang mempunyai makna. Mantra-mantra tersebut dianalisis untuk mengetahui komponen dan unsur yang membangun mantra serta fungsi mantra yang terdapat dalam upacara adat Kalang di Kabupaten Kendal. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah: (1) Bagaimana bentuk mantra yang terdapat dalam upacara adat Kalang di Kabupaten Kendal? (2) Apa fungsi mantra yang terdapat dalam upacara adat Kalang di Kabupaten Kendal? 
Penelitian ini menggunakan pendekatan objektif yang menekankan pada teks mantra upacara adat Kalang. Teknik pengumpulan data menggunakan teknik observasi, teknik dokumenasi, teknik wawancara, dan teknik rekam. Data yang diperoleh dianalisis menggunakan teori struktural semiotik. Hasil analisis dipaparkan dalam bentuk analisis deskriptif.
Hasil penelitian menunjukkan bentuk fisik mantra upacara adat Kalang meliputi komponen pembangun struktur mantra, unsur pembangun bahasa mantra, dan ungkapan tradisional masyarakat Kalang. Komponen pembangun struktur mantra terdiri dari unsur judul, unsur pembuka, unsur sugesti, unsur tujuan, dan unsur penutup. Unsur pembangun bahasa mantra terdiri dari tembung saroja, tembung entar, purwakanthi guru sastra, purwakanthi guru swara, purwakanthi lumaksita, dasanama, dan pralambang. Ungkapan tradisional yang terdapat dalam mantra terdiri dari saloka, paribasan, bebasan, dan pepindhan. Bentuk batin mantra berupa makna yang terkandung dalam mantra upacara adat Kalang. Fungsi mantra upacara adat Kalang bagi masyarakat Kalang yaitu untuk (1) memohon keselamatan, (2) menolak balak atau membuang penyakit, (3) melancarkan arwah, (4) mengirimkan bekal kepada arwah, dan (5) memohon ijin.
Berdasarkan hasil penelitian, saran yang diberikan adalah pemerintah daerah hendaknya melakukan upaya pelestarian upacara adat Kalang dan mantra-mantra yang terdapat di dalamnya dan bagi guru Bahasa Jawa untuk menambah bahan ajar tentang kebudayaan dalam pelajaran Bahasa Jawa karena mantra tersebut merupakan warisan budaya Jawa yang harus dipelajari dan dilestarikan oleh generasi-generasi penerus.
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Mantra yaiku swara, wanda, tembung, utawa kumpulaning tembung kang dianggep bisa nyiptakake daya magis. Upacara adat Kalang yaiku salah siji upacara adat kang isih migunakake mantra. Wong-wong Kalang migunakake mantra ing saben upacara adat Kalang minangka wujud panyuwunan marang Kang Maha Kuwasa kanthi lantaran leluhure yaiku Ki Demang Kalang. Mantra upacara adat Kalang minangka sawijining struktur kang nduweni teges. Mantra-mantra kasebut dianalisis kanggo mangerteni perangan-perangan kang mbangun mantra sarta fungsi mantra kang ana sajroning upacara adat Kalang ing Kabupaten Kendal. Prakara kang dibabar ing panaliten iki yaiku (1) Kepriye bentuk mantra kang ana sajroning upacara adat Kalang ing Kabupaten Kendal? (2) Apa fungsi mantra kang ana sajroning upacara adat Kalang ing Kabupaten Kendal? 
Panaliten iki migunakake pendekatan objektif. Punjering panaliten iki yaiku ngonceki utawa mbabar teks mantra upacara adat Kalang. Dhata dikumpulake kanthi teknik observasi, teknik dokumenasi, teknik wawancara, lan teknik rekam. Dhata kang wis dikumpulake banjur dianalisis migunakake teori struktural semiotik. Asil analisis banjur dijlentrehake kanthi analisis deskriptif.
Asil panaliten nuduhake bentuk fisik mantra upacara adat Kalang yaiku komponen pembangun struktur mantra, unsur pembangun bahasa mantra, lan ungkapan tradisional wong-wong Kalang kang ana sajroning mantra. Komponen pembangun struktur mantra kasusun saka unsur judul, unsur pembuka, unsur sugesti, unsur tujuan, lan unsur penutup. Unsur pembangun bahasa mantra yaiku tembung saroja, tembung entar, purwakanthi guru sastra, purwakanthi guru swara, purwakanthi lumaksita, dasanama, lan pralambang. Ungkapan tradisional kang ana sajroning mantra yaiku saloka, paribasan, bebasan, lan pepindhan. Bentuk batin mantra arupa teges kang ana sajroning mantra upacara adat Kalang. Fungsi mantra upacara adat Kalang kanggo wong-wong Kalang yaiku kanggo (1) nyuwun kaslametan, (2) nolak balak utawa mbuwang penyakit, (3) nglancarake arwah, (4) ngirim sangu marang arwah, lan (5) nyuwun idin.
Adhedhasar asil panaliten, diprayogakake supaya pamrentah dhaerah bisa nglestarekake upacara adat Kalang lan mantra-mantra sajroning upacara adat Kalang kanthi maneka warna rekadaya. Tumrap guru Basa Jawa, panaliten iki bisa nambah bahan ajar babagan kabudayan sajroning pasinaon Basa Jawa amarga mantra upacara adat Kalang minangka warisan budaya Jawa kang kudu disinaoni lan dilestarekake dening generasi-generasi panerus.

