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Karya sastra lahir di tengah-tengah masyarakat sebagai hasil imajinasi pengarang serta refleksi terhadap gejala-gejala sosial di sekitarnya. Kehadiran karya sastra merupakan bagian dari kehidupan masyarakat. Novel Entrok karya Okky Madasari merupakan novel berlatar Orde Baru yang secara terbuka mengangkat kehidupan masyarakat pada masa Orde Baru hingga peristiwa-peristiwa politik yang terjadi pada masa itu. Pada masa Orde Baru kekuasaan mempunyai pengaruh yang sangat besar sehingga seringkali disalahgunakan oleh para pemegang kekuasaan. Penyalahgunaan kekuasan tersebut terkadang diperlukan untuk menyelesaikan suatu masalah. Dengan memberikan uang, masyarakat sipil yang tidak mempunyai kedudukan bisa menyelesaikan masalah dengan memanfaatkan kekuasaan yang dimiliki oleh para penguasa.
Masalah yang diangkat dalam penelitian ini adalah (1) bagaimana praktik hegemoni penguasa Orde baru terhadap masyarakat dalam novel Entrok karya Okky Madasari, serta (2) bagaimana peran uang dan kekuasaan pada masa Orde Baru dalam novel Entrok karya Okky Madasari. Berkaitan dengan masalah tersebut, penelitian ini bertujuan untuk mengetahui praktik hegemoni penguasa Orde Baru terahap masyarakat, serta peran uang dan kekuasaan yang terjadi pada masa Orde Baru dalam novel Entrok karya Okky Madasari.
Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan sosiologi sastra dengan menekankan pada teori hegemoni Antonio Gramsci. Teori hegemoni Antonio Gramsci digunakan untuk mengkaji masalah praktik hegemoni penguasa Orde Baru dalam novel Entrok karya Okky Madasari. Sasaran utama penelitian ini adalah praktik hegemoni penguasa Orde Baru terhadap masyarakat dalam novel Entrok karya Okky Madasari, serta peran uang dan kekuasaan yang terjadi pada masa Orde Baru. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan teknik dokumentasi. Pendokumentasian dalam penelitian ini dilakukan dengan mencatat bagian-bagian teks yang memperlihatkan praktik hegemoni penguasa orde baru terhadap masyarakat dalam novel Entrok karya Okky Madasari, serta peran uang dan kekuasaan yang terjadi pada masa Orde Baru. Teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah teknik deskriptif kualitatif.
Hasil penelitian dalam novel Entrok karya Okky Madasari yaitu (1)  praktik hegemoni yang dilakukan oleh penguasa Orde Baru kepada masyarakat berkaitan dengan masalah pensuksesan program pemerintah serta diskriminasi rasial yang diterima oleh warga Tionghoa. (2) peran uang dan kekuasaan pada masa Orde Baru yang mempunyai hubungan timbal balik diantara keduanya.
Berdasarkan hasil penelitian, saran yang peneliti berikan adalah penelitian ini diharapkan menjadi acuan bagi perkembangan penelitian berikutnya yang hendak mengkaji novel Entrok karya Okky Madasari. Dalam novel Entrok karya Okky Madasari masih banyak hal yang dapat diteliti. Penulis menyarankan kepada peneliti lain agar menggunakan teori yang berbeda dari penulis, misalnya teori feminis. Hal tersebut dikarenakan dalam novel terdapat kisah seorang perempuan yang berjuang mempertahankan hidup pada masa Orde Baru.



