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kata-kata kunci: passing bawah bola voli mini media pembelajaran.
Tujuan penelitian secara umum untuk menemukan kebenaran melalui metoda berpikir yang berdasarkan keilmuan dan mendapatkan gambaran proses perbaikan pembelajaran di lingkungan SD 3 Kedunggading. Pada pembelajaran bola voli siswa-siswi kelas 4 masih mengalami kesulitan dalam melakukan passing bawah dengan alasan sulit, tangannya sakit dan lain-lain.
Metode yang digunakan adalah penelitian tindakan kelas dengan pendekatan eksperimen kolaboratif partisipatif. Dengan pendekatan pembelajaran eksperimen kolaboratif partisipatif melalui modifikasi alat bantu bola plastik pembelajaran passing bawah bola voli dapat berjalan lancar sesuai harapan dan dapat ditindak lanjuti dengan media yang sebenarnya.

Hasil penelitian dari penggunaan media pembelajaran yaitu bola plastik, sangat membantu anak didik dalam perbaikan pembelajaran passing bawah pada permainan bola voli mini terutama yang berhubungan dengan teknik  melakukan passing bawah. Yang semula belum bisa melakukan dengan benar, dengan menggunakan media modifikasi bola plastik maka teknik passing bawah  dapat dipahami dan dilaksanakan dengan benar.

Saran yang dapat saya sampaikan terutama bagi pendidik Penjasorkes di SD 3 Kedunggading, menggunakan alat bantu/media bola plastik sangat dibutuhkan dalam pembelajaran permainan  terutama dalam hal teknik melakukan gerakan. Karena dengan fasilitas media pembelajaran modifikasi siswa maupun siswi dapat menggunakannya dengan maksimal.

