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         Permasalahan  dalam penelitian ini adalah bagaimana meningkatan hasil belajar pasing bawah bola voli menggunakan bola plastik bagi siswa kelas IV Sekolah Dasar. Tujuan Penelitian ini untuk mengetahui sejauh mana peningkatan hasil belajar pasing bawah bola voli  menggunakan bola plastik yang dipandang oleh peneliti akan memudahkan siswa dalam pembelajaran pasing bawah pada permainan bola voli.

Penelitian ini dilaksanakan di kelas IV SD Negeri Begawat 02, Kecamatan Bumijawa Kabupaten Tegal pada semester II Tahun Pelajaran 2011/2012 dengan menggunakan prosedur Penelitian Tindakan Kelas (PTK) yang terdiri atas 2 siklus. Teknik yang digunakan untuk memperbaiki pembelajaran bola voli salah satunya dengan  menggunakan bola plastik yang sifatnya lebih ringan dan lebih murah harganya, jika dibandingkan dengan bola voli yang sebenarnya. Pada Kegiatan Siklus I proses pembelajaran menggunakan media bola plastik , dengan kegiatan demontrasi guru cara pasing bawah yang benar. Siswa satu persatu melakukan pasing  secara bergantian.  Pada Siklus II  kegiatan merupakan lanjutan dari siklus I dengan  menambahkan jumlah bola plastik, pembelajaran lebih efektif  dan menyenangkan.

Hasil penelitian ini menunjukkan adanya perbaikan pembelajaran pada siswa, baik berupa pada kognitif, afektif dan psikomotor. Motivasi siswa untuk belajar lebih bersemangat dengan adanya penambahan alat peraga yang digunakan. Hal ini terlihat pada aktifitas siswa pada Siklus II  yang lebih banyak bermain bola voli dibanding dengan Pra Siklus.

Simpulannya bahwa penggunaan pendekatan pembelajaran bola voli menggunakan bola plastik dapat meningkatkan pembelajaran pasing bawah bagi siswa kelas IV SD Negeri Begawat 02 Kecamatan Bumijawa Kabupaten Tegal pada tahun pelajaran 2011/2012. Peneliti menyarankan : 1) diharapkan guru menggunakan model pembelajaran yang lebih inovatif dan kreatif dalam melaksanakan proses pembelajaran, dan ; 2) Sebaiknya guru dalam melaksanakan proses kegiatan belajar mengajar dapat menciptakan pembelajaran aktif, inovattif, kreatif, efektif, dan menyenangkan. 

