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Kata Kunci : Bermain Lompat Tali
Latar belakang masalah dalam penelitian ini adalah pembelajaran yang kurang tepat dalam pembelajaran lompat tinggi sehingga hasil belajar siswa tidak optimal. Rumusan masalah tersebut diteliti melalui pendekatan bermain lompat tali. Penelitian Tindakan Kelas ini dilaksanakan dengan tujuan untuk meningkatkan hasil belajar lompat tinggi gaya straddle melalui pendekatan bermain lompat tali untuk meningkatkan kualitas hasil belajar siswa dalam mengikuti proses pembelajaran yang ditunjukkan dengan hasil tes unjuk kerja, sikap siswa, serta perilaku siswa yanglebih baik.

Penelitian ini menggunakan penelitian tindakan kelas. Objek penelitian menggunakan metode pendekatan bermain lompat tali sedangkan subjek penelitiannya adalah siswa Kelas VA SD Islam Setono 01 Kecamatan Pekalongan Kota Pekalongan. Adapun populasi yang digunakan adalah siswa kelas V SD Islam Setono 01 Kecamatan Pekalongan Timur Kota Pekalongan Tahun Pelajaran 2011/2012. Sampel yang digunakan adalah 24 siswa yang terdiri dari 12 siswa putra dan 12 siswa putri. Instrumen yang digunakan dalam pengambilan data diperoleh dari hasil tes unjuk kerja dan lembar observasi kegiatan belajar mengajar selama pelaksanaan tes.

Hasil analisa didapat bahwa prestasi belajar siswa mengalami peningkatakan dari siklus I sampai II yaitu, baik dari peningkatan nilai rata-rata pembelajaran lompat tinggi gaya straddle maupun nilai ketuntasan hasil belajar. siklus I (64,71%), siklus II (91,18%) untuk ranah kognitif, siklus I (52,94%), Siklus II (88,24%) untuk ranah afektif, dan siklus I (41,18%), Siklus II (94,12%) untuk ranah psikomotor. Motivasi siswa dalam pembelajaran penjas orkes, khususnya materi lompat tinggi dengan permainan lompat tali mengalami peningkatan yang cukup signifikan.

Simpulan dari penelitian ini adalah penggunaan metode pendekatan bermain lompat tali dapat meningkatkan hasil belajar lompat tinggi gaya straddle pada siswa kelas V SD Islam Setono 01 Pekalongan Tahun Pelajaran 2011-2012. Saran penelitian ini penggunaan metode pembelajaran yang inovatif dapat meningkatkan minat dan motivasi siswa dalam mengikuti proses pembelajaran sehingga memperoleh hasil belajar yang optimal.
