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Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimana bentuk model pembelajaran lompat tinggi dalam penjasorkes melalui media karet ban pada siswa kelas V SD Negeri Karangmulya 01 Kabupaten Tegal. Adapun tujuan penelitian ini adalah untuk meningkatkan prestasi dan keberanian siswa melalui modifikasi alat yaitu dengan mengganti mistar menggunakan karet ban pada siswa Kelas V SD Negeri Karangmulya 01 Kabupaten Tegal. 

Penelitian ini menggunakan penelitian tindakan kelas yang merupakan dasar untuk meningkatkan pembelajaran yang akan di hasilkan, adapun prosedur/langkah-langkahnya sebagai berikut : 1) Perencanaan; 2) pelaksanaan; 3) observasi; 4) refleksi; Subjek yang di gunakan sebanyak 38 siswa. Data diambil dengan kuesioner/angket.

 Hasil penelitian menunjukan bahwa penelitian tindakan kelas model pembelajaran lompat tinggi gaya straddle menggunakan media karet ban pada siswa kelas V SD Negeri Karangmulya 01 Kabupaten Tegal ternyata memenuhi kriteria Baik sekali sehingga dapat digunakan untuk siswa SD. Hal ini berdasarkan analisis data angket dan observasi ahli pembelajaran pada Siklus 1, didapat rata-rata persentase 71 %. Dengan kategori baik. Sedangkan hasil analisis data siklus 2 didapat rata-rata persentase sebesar 95 %. Hal iti menunjukan adanya peningkatan yang signifikan.

 Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa Upaya Peningkatan Pembelajaran Lompat Tinggi Gaya Straddle Menggunakan Media Karet Ban Pada Siswa Kelas V SD Negeri Karangmulya 01 Kabupaten tegal”. dapat digunakan dan sangat baik. Harapan peneliti kepada guru penjasorkes untuk dapat memanfaatkan sarana dan prasarana yang ada di lingkungan sekitar.

