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Anak SD adalah anak yang mudah meniru perilaku apa yang dilihat dan di dengar, sehingga akan dapat mempengaruhi peningkatan hasil belajarnya.       Siswa yang mendapat perhatian dan perlakuan khusus tentunya akan dapat menghasilkan atau menguasai apa yang diajarkan bahkan perlakuan individual sekaligus dengan diberikannya perlakuan dan perhatian yang lebih baik dalam belajar disekolah, tentunya akan lebih baik pula penguasaan ketrampilan terhadap mata pelajaran yang dipelajarinya. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui peningkatan hasil belajar siswa yang berhubungan dengan perlakuan dan penerapan media audio visual pada siswa kelas V SDN 5 Karangawen kecamatan Karangawen kabupaten Demak tahun pelajaran 2011/2012.

Jenis penelitian ini adalah penelitian kualitatif yang dilakukan melalui Penelitian Tindakan Kelas (PTK) dengan menggunakan tahapan siklus. Obyek dalam penelitian ini adalah siswa kelas V SDN 5 Karangawen kecamatan Karangawen kabupaten Demak tahun pelajaran 2011/2012 yang berjumlah 26 siswa. Penelitian ini menggunakan alur setting dan hasil penelitian hanya berlaku bagi setting yang bersangkutan. Cara pengumpulan data melalui instrumen yang berupa angket, tes, dokumen dan saran observer. Analisis data dilakukan bersamaan dengan pengumpulan data dengan membandingkan data awal dengan data yang diperoleh pada setiap siklus. 

Hasil penelitian ini adalah dengan mempergunakan media pembelajaran  audio visual dapat meningkatkan hasil  belajar dan perilaku siswa terhadap proses pembelajaran.

Dengan menggunakan media pembelajaran audio visual akan berdampak terhadap peningkatan penguasaan, perlakuan individual sehingga akan mampu meningkatkan aktifitas belajar, meningkatkan hasil belajar dan prestasi siswa. Terhadap sekolah hendaknya dukungan terhadap pengadaan media pembelajaran audio visual untuk meningkatkan hasil belajar siswa dan para pendidik diharapkan mampu mengoperasionalkan peralatan tersebut guna menunjang kegiatan belajar mengajar.







