SARI

ZAKIYAH 2012, Modifikasi  pembelajaran lompat tinggi gaya guling perut (straddle) menggunakan media tali dalam  pembelajaran pendidikan jasmani kelas V SD N 3 Bebengan Kecamatan Boja Kabupaten Kendal tahun pelajaran 2011/2012 Dr.H, Sulaiman,M.Pd. Sebagai pembimbing satu (I), Drs.Djoko Hartono,M.Pd seabagai pembimbing dua (II).
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Penelitian ini bertujuan untuk meningkatkan hasil pembelajaran lompat tinggi gaya guling perut (straddle) siswa kelas V SD 3 N Bebengan Kecamatan Boja Kabupaten Kendal serta membuka wawasan bagi para guru Pendidikan Jasmani untuk lebih kreatif dan inovatif dalam menjalankan tugas dan tanggung jawabnya. 

Penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas (PTK). Subjek penelitian ini adalah siswa kelas V SD N 3 Bebengan Kecamatan Boja Kabupaten Kendal yang berjumlah 20 anak. Penelitian ini dilaksanakan oleh dua orang, yaitu dua orang mitra peneliti dalam hal ini berperan sebagai kolaborator atau pengamat selama pembelajaran berlangsung, dan peneliti sendiri dalam hal ini sebagai pelaksana pembelajaran atau sebagai guru. Teknik analisis data menggunakan analisis deskriptif kualitatif dengan naratif mendeskriptifkan seluruh kejadian selama   implementasi tindakan dan analisis deskriptif kuantitatif dengan persentase yang menunjukkan hasil angket dan penguasaan teknik lompat tinggi gaya guling perut (straddle)siswa.


Dari hasil penelitian siklus I diperoleh nilai rata-rata kelas sebesar 64,44 atau 56,67% siswa yang baru mengalami ketuntasan individual. Hasil tersebut tidak sesuai dengan yang diharapkan, oleh karena itu perlu diadakan siklus berikutnya. Dari hasil penelitian siklus II diperoleh nilai rata-rata kelas sebesar 77,08 atau 76,67% siswa telah mengalami ketuntasan individual. Sesuai dengan indikator kinerja yang ditandai dengan peningkatan nilai siswa yaitu mencapai KKM 65 tiap individu atau melebihi target yang diinginkan yaitu 75% siswa telah mengalami ketuntasan individual, maka pelaksanaan siklus II yang sudah mencapai ketuntasan 76,67% dikatakan berhasil, sehingga tidak perlu dilakukan siklus berikutnya. Penelitian ini telah membuktikan bahwa pemanfaatan media tali dapat meningkatkan hasil pembelajaran lompat tinggi gaya guling perut (straddle,) siswa kelas V SD N 3 Bebengan Kecamatan Boja Kabupaten Kendal Tahun Ajaran 2011/2012. 

Hasil penelitian menunjukan bahwa, proses pemebelajaran gerak dasar lompat tinggi gaya guling perut  dengan metode bermain bagi kelas V SD Negeri 3 Bebengan Kecamatan Boja Kabupaten kendal sangat efektif dilihat dari peningkatan pada indikator partisipasi dan nilai pratik.

