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Hasil belajar komputer akuntansi MYOB dipengaruhi oleh berbagai faktor, diantaranya bahasa Inggris, pengantar akuntansi, dan pengantar komputer. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh pengetahuan bahasa Inggris pengantar akuntansi, dan pengantar komputer terhadap hasil belajar komputer akuntansi myob mahasiswa program studi akuntansi, S1 angkatan 2008 Universitas Negeri Semarang secara simultan maupun parsial.

Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh mahasiswa program studi akuntansi angkatan 2008 yang terdiri dari 2 kelas dengan jumlah 102 mahasiswa. Siswa yang dijadikan sebagai sampel penelitian berjumlah 82 siswa. Pengambilan sampel dilakukan dengan menggunakan teknik proporsional random sampling. Metode pengumpulan data yaitu dokumentasi dan tes. Metode analisis data yang digunakan adalah deskriptif dan pengujian hipotesis menggunakan analisis regresi linier berganda.
Hasil uji simultan menunjukkan bahwa nilai probabilitas signifikansi sebesar 0.000 lebih kecil dari 0.05, maka pengetahuan bahasa inggris pengantar akuntansi, dan pengantar komputer berpengaruh terhadap hasil belajar komputer akuntansi MYOB. Hasil uji parsial menunjukkan bahwa pengetahuan bahasa inggris pengantar akuntansi, dan pengantar komputer secara parsial berpengaruh terhadap prestasi belajar komputer akuntansi MYOB.
Kesimpulan dari penelitian ini adalah ada pengaruh pengetahuan bahasa Inggris, pengantar akuntansi, dan pengantar komputer terhadap hasil belajar komputer akuntansi MYOB mahasiswa program studi akuntansi, S1 angkatan 2008  secara simultan maupun parsial. Saran yang berkaitan dengan hasil penelitian ini yaitu: penelitian ini dapat dijadikan dasar bagi dosen untuk meningkatkan pengetahuan bahasa Inggris pengantar akuntansi, dan pengantar komputer mahasiswa karena pengetahuan-pengetahuan tersebut berkaitan dengan hasil belajar komputer akuntansi MYOB. 
