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Latar belakang dari penelitian ini adalah kurangnya motivasi siswa dalam mengikuti pembelajaran lompat jauh sehingga proses belajar mengajar penjasorkes di sekolah kurang berkembang. Permasalahan dari penelitian  ini adalah Apakah pembelajaran lompat jauh dapat meningkatkan hasil pembelajaran siswa kelas V Sekolah Dasar. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui hasil belajar lompat jauh menggunakan media simpai pada siswa kelas V Sekolah Dasar.

Metode penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas yang terdiri dari 2siklus , dalam melaksanakan penelitian  tindakan kelas ini  terdiri dari beberapa langkah Yaitu: (1) melakukan  perencanaan (2) Melaksanakan pelaksanaan kegiatan penelitian, (3) Analisis data penelitian, (4) merefleksika hasil pengamatan, Pengumpulan data diperoleh dari kuisioner yang diperoleh dari evaluasi guru penjaskes yang berjumlah 2 orang, serta kuisioner yang diisi oleh siswa pada siklus I dan Siklus II berjumlah 16 anak. Data berupa hasil penilaian mengenai kualitas produk, saran untuk perbaikan produk, dan hasil pengisian kuisioner oleh siswa. Teknik analisis data yang digunakan adalah Deskriptif Presentase untuk mengungkap aspek psikomotorik, koknitif dan afektif siswa setelah menggunakan produk. 

Dari hasil penelitian di siklus I  diperoleh data dari ahli pembelajaran 1 rata-rata 3,5(baik) ahli pembelajaran  2 rata-rata 3,9 (baik). Siklus ke II ahli pembelajaran 1 rata-rata 3,6 (baik), ahli pembelajaran 2 rata-rata 4,2 (baik) kuisioner anak pada siklus I 91,25% (sangat baik), siklus II 93,12% (sangat baik). Dari data yang ada maka dapat disimpulkan bahwa Pembelajaran lompat jauh menggunakan media simpai pada siswa kelas V SD Negeri Sukomarto dapat digunakan untuk mencapai tujuan pembelajaran penjasorkes.

Dari  hasil penelitian diatas, dapat disimpulkan bahwa siswa tertarik dalam mengikuti pembelajaran lompat jauh dengan media simpai. Diharapkan bagi guru pendidikan jasmani di Sekolah dasar untuk dapat menggunakan produk pembelajaran lompat jauh  menggunakan media simpai dalam pelaksanaan pendidikan jasmani di sekolah dasar.

