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	Membaca nyaring merupakan aktifitas antara guru dan siswa atau pembaca dengan pendengar untuk bersama-sama memahami makna suatu bacaan. Sebagian besar siswa SMA yang mempelajari bahasa Prancis, mengeluhkan masalah pengucapan bahasa Prancis, dikarenakan bahasa Prancis memiliki cara pengucapan bahasa yang berbeda dengan bahasa Indonesia, selain itu kurangnya media menjadi salah satu kendala dalam pembelajaran membaca nyaring bahasa Prancis, karena selama pembelajaran, guru selalu meminta siswa untuk menirukan guru. Sehingga peneliti membuat CD interaktif membaca nyaring bertujuan untuk mempermudah siswa dalam mempelajari membaca nyaring bahasa Prancis. 
Dalam pembuatan CD interaktif membaca nyaring bahasa Prancis, software yang digunakan adalah macromedia flash. Desain produk ini, terdiri dari 1 tampilan utama dan 8 sub-sub tampilan, sub-sub tampilan tersebut berisi alphabet, semi voyelle, nasal, voyelle, intonation, liaison, consonne, syllabe, serta terdapat evaluation di setiap sub-sub tampilan CD interaktif tersebut.
Penelitian ini menggunakan prosedur penelitian Research and Development (penelitian dan pengembangan). Langkah-langkah penelitian Research and Development meliputi 10 tahap, di antaranya: (1) potensi masalah, (2) pengumpulan data, (3) desain produk, (4) validasi desain, (5) revisi desain, (6) uji coba produk, (7) revisi produk, (8) uji coba pemakaian, (9) revisi produk, (10) produksi massal. Dari kesepuluh langkah tersebut, penelitian ini hanya mengadopsi lima langkah yakni potensi dan masalah, pengumpulan data, desain produk, validasi desain, dan revisi desain dengan alasan keterbatasan waktu untuk ujicoba dan langkah-langkah berikutnya.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa siswa maupun guru membutuhkan media membaca nyaring bahasa Prancis. Media membaca nyaring ini bermanfaat bagi siswa maupun guru SMA dalam kegiatan proses pembelajaran. Karena media ini berisi unsur-unsur membaca nyaring bahasa Prancis dan terdapat evaluasi.




