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Studio Ukir Jurusan Seni Rupa Fakultas Bahasa dan Seni Universitas Negeri Semarang sebagai media penyampaian informasi tentang fasilitas dan sarana- prasarana yang ada di Studio Ukir. Website merupakan situs internet yang dapat diartikan sebagai kumpulan halaman-halaman yang digunakan untuk menampilkan informasi, baik berupa gambar gerak, suara, dan atau gabungan dari semuanya baik yang bersifat statis maupun dinamis yang membentuk satu rangkaian konstruksi dan masing-masing halaman dihubungkan dengan link-link yang dapat dijalankan secara online. Sebagai media informasi website berbeda dari beberapa media informasi yang telah ada, seperti : poster, leaflet, katalog, iklan pada halaman majalah atau koran,  brosur, dan sebagainya. Website lebih praktis, ekonomis, dan efektif dalam segi penyampaiannya kepada masyarakat luas secara global karena dapat diakses pada situs internet.
Langkah – langkah yang ditempuh dalam pembuatan Website Studio Ukir Jurusan Seni Rupa FBS UNNES melalui beberapa tahapan antara lain yaitu pertama dengan melakukan riset dan analisis data. Kedua, pencarian ide yang meliputi penentuan konsep dasar untuk pembuatan layout yang disesuaikan dengan isi website. Ketiga, ekplorasi pengetahuan yang berupa pemahaman secara teknis pembuatan website. Website ini kemudian di upload ke internet supaya dapat diakses melalui program browser seperti Internet Explorer, Mozilla Firefox, dan lain sebagainya.
Seluruh elemen desain yang terdapat pada tampilan website merupakan sekilas informasi tentang Studio Ukir Jurusan Seni Rupa FBS UNNES.
Pembuatan website Studio Ukir ini diharapkan dapat memberikan informasi secara online tentang sarana dan prasarana yang ada di Studio Ukir Jurusan Seni Rupa kepada masyarakat dan mahasiswa, pembuatan website Studio Ukir ini sebagai pengaplikasian penulis dalam menerapkan ilmu tentang desain kedalam bentuk karya website yang di dapat semasa kuliah di Desain Komunikasi Visual D3 Jurusan Seni Rupa FBS UNNES.

