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	Sebagian besar orang, baik muda ataupun tua pasti menyukai apa yang disebut dengan musik. Musik memang sudah menjadi bahasa yang universal, dari tingkat anak-anak sampai orang tua juga tak luput dari kesenangan mendengarkan musik. Sebagian individu, setiap hari pasti mengalami mobilitas sehingga membutuhkan alat transportasi yang mendukung. Alat transportasi yang banyak digemari adalah transportasi murah dan mampu menampung banyak orang salah satunya adalah kereta api. Dalam hal ini penumpang ketika melakukan perjalanan tentunya butuh kenyamanan. Dalam penelitian ini masalah yang dimunculkan adalah bagaimanakah bentuk pemutaran musik di kereta api Cepu Ekspress (Suatu Kajian Tentang Upaya PT. Kereta Api Indonesia (Persero)  Dalam Memberikan Kenyamanan Bagi Penumpang)?. Adapun tujuan dari skripsi ini adalah mengetahui dan mendiskripsikan bentuk pemutaran musik di kereta api Cepu Ekspress (Suatu Kajian Tentang Upaya PT. Kereta Api Indonesia (Persero) Dalam Memberikan Kenyamanan Bagi Penumpang).
	Pendekatan penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan kualitatif deskriptif, untuk menghasilkan data penelitian deskriptif tentang Musik di kereta api cepu ekspress (Suatu Kajian tentang Upaya PT. Kereta Api Indonesia (Persero) Memberikan Kenyamanan Bagi Penumpang). Teknik pengumpulan data dalam penelitian ini adalah teknik observasi, wawancara, dan dokumentasi. Data diperiksa dengan teknik pemeriksaan keabsahan data, kemudian data dianalisis dengan cara reduksi data, penyajian data, dan verifikasi. 
	Hasil penelitian yang didapatkan adalah mengenai sejarah berdirinya kereta api di Indonesia dan perkembangannya sampai sekarang ini, antara lain pergantian nama dari periode ke periode. Profil kereta api cepu ekspress dan profil penumpang kereta api cepu ekspress. Serta hal yang dilakukan oleh penumpang selama didalam kereta api adalah makan, minum, berdiri atau duduk, menggunakan hp dan sejenisnya, tidur dan merokok serta mendengarkan musik yang diputar oleh karyawan PT. KA (persero). Bentuk pemutaran music di kereta api adalah music digital atau MP3 yang didukung oleh perangkat sound system yang terpasang diatas tempat duduk penumpang. Tanggapan penumpang kereta api sangat terhibur oleh pemutaran music dikereta. Saran yang diberikan oleh penulis adalah untuk PT. KA (persero) harus selalu meningkatkan pelayanan kepada masyarakat, melakukan perawatan kereta api secara rutin dan memperbaiki sistem penjadwalan pemberangkatan kereta api. Untuk masyarakat, harus menjaga kebersihan dan jangan merokok di tempat umum.   


