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	SMP Negeri 4 Pemalang sebagaimana sekolah menengah pertama pada umumnya merupakan wadah pembentukan dan pengembangan peserta didik idealnya usia 12-15 tahun, pembentukan dan pengembangan itu melalui kegiatan-kegiatan pengajaran dan pembelajaran yang diselenggarakan didalamnya. Salah satu pengajaran dan pembelajaran yang diberikan adalah pendidikan seni musik, yang ini merupakan wujud dari pengembangan pribadi peserta didik. Sebagaimana dimaksud. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah Apresiasi Siswa SMP Negeri 4 Pemalang Terhadap Lagu-lagu Daerah. Tujuan penelitian adalah untuk mengetahui Apresiasi Siswa SMP Negeri 4 Pemalang terhadap Lagu-lagu Daerah. 
	Metode penelitian yang digunakan adalah kualitatif deskriptif. Lokasi penelitian di SMP Negeri 4 Pemalang, dengan sasaran penelitian tentang Apresiasi Siswa SMP Negeri 4 Pemalang Terhadap Lagu-lagu Daerah. Tahapan apresiasi yang dilaksanakan meliputi proses mendengarkan, memahami, menghayati dan menilai untuk mencapai pengembangan terhadap lgu-lagu daerah khususnya lagu Lir ilir dan Gambang Suling. Tehnik pengumpulan data meliputi tehnik dokumentasi, observasi dan wawancara. Tehnik analisis data menggunakan model analisis interaktif mencakup reduksi data, sajian data dan penarikan kesimpulan. 
	Hasil penelitian menyatakan bahwa Apresiasi Siswa SMP Negeri 4 Pemalang Terhadap Lagu-lagu Daerah adalah tinggi. Dilihat melalui proses mendengarkan, menghayati, memahami, menilai yang digunakan untuk melihat  bagaimana siswa menghargai lagu tersebut. 
	Berpijak dari hasil penelitian dapat disimpulakan (1) Hasil pengamatan, apresiasi siswa SMP Negeri 4 Pemalang terhadap lagu Lir Ilir ciptaan Sunan Kalijaga dan Gambang Suling ciptaan Ki Nartosabdo termasuk dalam kategori tinggi, lagu ini merupakan kekayaan budaya yang dimiliki oleh daerah Jawa Tengah dan perlu untuk dilestarikan. Berdasarkan hasil penelitian dapat diberi saran bahwa kepala sekolah menyediakan buku-buku musik dan sejarah musik diperpustakaan yang masih jarang, sedikit demi sedikit bertambah, agar memberi kemudahan kepada siswa dalam mempelajari latar belakang pencipta sebuah lagu. 



