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	Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah : (1) Bagaimana pelaksanaan model pembelajaran Think Pair and Share dalam pembelajaran geografi di kelas XI IPS 4 SMA Negeri 2 Rembang? (2) Bagaimana hasil yang diperoleh dengan menggunakan model pembelajaran Think Pair and Share pada mata pelajaran geografi siswa kelas XI IPS 4 SMA Negeri 2 Rembang? Tujuan dari penelitian ini adalah : (1) Untuk mengetahui pelaksanaan model pembelajaran Think Pair and Share dalam pembelajaran geografi siswa kelas XI IPS 4 SMA Negeri 2 Rembang.(2)Untuk mengetahui hasil yang diperoleh dengan menggunakan model pembelajaran Think Pair and Share siswa kelas XI IPS 4 SMA Negeri 2 Rembang. 
Populasi penelitian ini adalah seluruh siswa kelas XI IPS SMA Negeri 2 Rembang. Sampel dalam penelitian ini adalah siswa kelas XI IPS 4 SMA Negeri 2 Rembang, yang berjumlah 30siswa. Dalam penelitian ini proses pengambilan sampel menggunakan teknik purposive sampel. Ada dua variabel yang dikaji dalam penelitian ini, yaitu : (1) variable bebas, pelaksanaan model pembelajaran Think Pair and Share. (2) variable terikat, hasil belajar yang diperoleh oleh siswa, yaitu hasil belajar kognitif, afektiv, dan psikomotorik. Alat pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah angket, lembar observasi, dokumentasi, wawancara, dan tes. Data yang dikumpulkan dianalisis dengan menggunakan teknik deskriptif persentase.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa pelaksanaan pembelajaran dengan menggunakan model pembelajaran Think Pair and Share siswa kelas XI IPS 4 SMA Negeri 2 Rembang berlangsung dengan baik, hasil observasi menunjukkan bahwa hasil belajar kognitif siswa dikategorikan “baik”. Hasil belajar afektif siswa dikategorikan “cukup baik”. Hasil belajar psikomotorik siswa juga di kategorikan “cukup baik”. Hasil angket menunjukkan minat sebagian besar siswa terhadap pelaksanaan model pembelajaran Think Pair and Share adalah “baik atau senang”, hal ini dapat dilihat dari analisis data angket yang menunjukkan bahwa 6 dari 30 siswa menyatakan “sangat senang/sangat baik” terhadap model pembelajaran Think Pair and Share, sedangkan 24 siswa menyatakan“senang/baik” terhadap pembelajaran Think Pair and Share yang dilaksanakan oleh guru mereka.
 Disimpulkan bahwa pelaksanaan model pembelajaran Think Pair and Share di SMA Negeri 2 Rembang berjalan dengan “baik”. Minat siswa terhadap model pembelajaran juga “baik”. Hasil belajar siswa baik aspek kognitif, afektif, maupun psikomotorik dikategorikan “cukup baik”. Hasil penelitian ini diharapkan dapat bermanfaat bagi lembaga pendidikan, guru, siswa, dan semua pihak.


