ABSTRAK
Permata, Weni Anggit. 2012. Peningkatan Kualitas Pembelajaran Matematika melalui Tipe Teams Games Tournament berbasis Compact Disc (CD) Interaktif pada Siswa Kelas VB SDN Kalibanteng Kidul 01 Kota Semarang. Skripsi. Pembimbing I Dra. Wahyuningsih, M.Pd., Pembimbing II Drs. A. Busyairi, M. Ag.
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Berdasarkan observasi awal di kelas VB SDN Kalibanteng Kidul 01 Kota Semarang ditemukan beberapa masalah dalam pembelajaran matematika. Dalam proses pembelajaran guru kurang menggunakan media yang menarik, belum melibatkan siswa untuk menjadi tutor sebaya dan memasukkan unsur permainan serta mengadakan tantangan kepada siswa untuk berkompetisi dengan siswa yang lain. 

Rumusan dalam penelitian ini yaitu: Apakah melalui Tipe Teams Games Tournament  berbasis Compact Disc (CD) Interaktif dapat meningkatkan kualitas pembelajaran Matematika pada siswa kelas VB SD Negeri Kalibanteng Kidul 01 Kota Semarang?. Tujuan penelitian ini adalah meningkatkan kualitas pembelajaran Matematika pada siswa kelas VB SD Negeri Kalibanteng Kidul 01 Kota Semarang melalui Tipe Teams Games Tournament berbasis Compact Disc (CD) Interaktif.

Jenis penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas yang terdiri dari dua siklus dan setiap siklus terdiri dari empat tahapan yaitu perencanaan, pelaksanaan, observasi serta refleksi. Subjek penelitian ini adalah guru dan siswa kelas VB SDN Kalibanteng Kidul 01 Kota Semarang. Teknik pengumpulan data menggunakan tes, observasi, catatan lapangan dan dokumentasi.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa (1) Keterampilan guru pada siklus I memperoleh skor 27 dengan kategori baik dan meningkat pada siklus II yaitu memperoleh skor 34 dengan kategori sangat baik. (2) Aktivitas siswa pada siklus I memperoleh skor 15,4 dengan kategori baik dan meningkat pada siklus II yaitu memperoleh skor 17,2 dengan kriteria sangat baik. (3) Hasil belajar siswa pada siklus I memperoleh nilai rata-rata 71,6 dengan persentase 74,5% dan meningkat pada siklus II yaitu memperoleh nilai rata-rata 80,4 dengan persentase 89,4%. 

Kesimpulan dari penelitian ini adalah melalui Tipe Teams Games Tournament berbasis Compact Disc (CD) Interaktif dapat meningkatkan kualitas pembelajaran meliputi keterampilan guru, aktivitas siswa dan hasil belajar matematika. Saran bagi guru adalah menerapkan Tipe Teams Games Tournament berbasis Compact Disc (CD) Interaktif dalam pembelajaran matematika.

