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Matematika merupakan ilmu universal yang mendasari perkembangan teknologi modern, mempunyai peran penting dalam berbagai disiplin dan memajukan daya pikir manusia. Hasil observasi di kelas III SDN Pakintelan 03 Semarang ditemukan beberapa permasalahan: pembelajaran berpusat pada guru, guru tidak mengajukan permasalahan yang membangun pengetahuan awal siswa, terjadi dominasi siswa dalam pembelajaran, media kurang interaktif, keterampilan guru dan aktivitas siswa belum optimal sehingga hasil belajar siswa rendah. Rumusan masalah dalam penelitian adalah apakah melalui Cooperative Learning tipe TPS dengan CD pembelajaran dapat meningkatkan kualitas pembelajaran yang terdiri dari keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajar pada pembelajaran matematika kelas III SDN Pakintelan 03 Semarang? Tujuan penelitian adalah meningkatkan kualitas pembelajaran, keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajar dalam  mata pelajaran matematika pada siswa kelas III SDN Pakintelan 03 Semarang.


Rancangan penelitian adalah penelitian tindakan kelas dengan tahapan perencanaan, pelaksanaan tindakan, observasi dan refleksi. Penelitian terdiri dari dua siklus masing-masing siklus dua kali pertemuan. Subjek penelitian adalah guru dan 26 siswa kelas III SDN Pakintelan 03 kota Semarang. Teknik pengumpulan data menggunakan tes, observasi, dokumentasi, dan catatan lapangan.


Hasil observasi keterampilan guru siklus I pertemuan 1 memperoleh skor 28 kategori baik, pertemuan 2 dengan skor 31 kategori baik. Pada siklus II pertemuan 1 memperoleh skor 33 kategori baik sekali dan meningkat pada pertemuan 2 dengan skor 36 kategori baik sekali. Data tersebut menunjukkan terjadi peningkatan pada keterampilan guru. Hasil observasi aktivitas siswa siklus I pertemuan 1 memperoleh skor rata-rata 10,25 kategori cukup, pertemuan 2 memperoleh skor 10,50 kategori cukup. Siklus II pertemuan 1 meningkat dengan skor rata-rata 14,63 kategori baik, pada pertemuan 2 kembali meningkat menjadi 16,50 kategori baik. Data tersebut menunjukkan terjadi peningkatan pada aktivitas siswa. Ketuntasan belajar klasikal siklus I pertemuan 1 adalah 46,15%, pertemuan 2 meningkat menjadi 61,54%. Siklus II pertemuan 1 memperoleh 73,08% dan meningkat pada pertemuan 2 menjadi 84,62%. Data tersebut menunjukkan terjadi peningkatan pada ketuntasan klasikal belajar siswa.


Simpulan dari penelitian ini adalah melalui cooperative learning tipe TPS dengan CD pembelajaran dapat meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajar siswa kelas III SDN Pakintelan 03 pada mata pelajaran matematika. Saran yang diberikan yaitu guru hendaknya menggunakan model inovatif dan media yang bervariasi dalam pembelajaran.

