



ABSTRAK

Khasanah, Ikrom. 2012. Perbedaan Sikap Remaja terhadap Kegiatan Organisasi Pemuda (Ditinjau dari Remaja Merantau dan Tidak Merantau) Di Desa Candigugur Kecamatan Bawang Kabupaten Batang, Skripsi. Jurusan Pendidikan Luar Sekolah, Fakultas Ilmu Pendidikan, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I : Dra.Emmy Budiartati, M.Pd., Pembimbing II: 
Dr. Daman, M.Pd.,
Kata kunci : sikap remaja, merantau,  organisasi pemuda. 

	Manusia mulai sadar hanya melalui kerja sama dalam organisasi, dia akan memperoleh hasil yang efektif dan efisien, karena itu manusia sangat membutuhkan organisasi. Remaja di desa Candigugur lebih berkenan bekerja di luar kota daripada mengembangkan potensi desa dengan mengikuti organisasi di desa dan memanfaatkan potensi desa yang ada..Masalah dalam penelitian ini yaitu adakah perbedaan sikap antara remaja merantau dan tidak merantau terhadap kegiatan organisasi pemuda di Desa Candigugur kecamatan Bawang. Tujuan penelitian ini  yaitu mengetahui perbedaan sikap antara remaja merantau dan tidak merantau terhadap kegiatan organisasi pemuda di desa Candigugur kecamatan Bawang.
		Populasi penelitian ini sebanyak 109 dan tidak merantau sebanyak 92 orang. Sampel remaja yang merantau sebanyak 33 orang dan sampel remaja yang tidak merantau sebanyak 28 orang. Variabel bebas dalam penelitian ini adalah sikap remaja merantau dan tidak merantau. Variabel terikat penelitian ini adalah kegiatan organisasi pemuda. Untuk membahasnya pendekatan yang digunakan adalah pendekatan kuantitatif. Data yang dikumpulkan dibagi menjadi dua kelompok, yaitu data utama (angket,wawancara, observasi) dan data pendukung (dokumentasi catatan, foto, rekaman, hasil observasi, serta dokumen pendukung lainnya). Data yang dikumpulkan dalam penelitian ini secara nontes menggunakan angket tertutup dan pedoman observasi.
	  Data penelitian menunjukkan pada variabel sikap remaja, bahwa Ha: 31.4155  > 2.00, dengan demikian t berada pada daerah penolakan Ho, maka dapat disimpulkan bahwa ada perbedaan sikap remaja antara remaja yang merantau dan tidak merantau. Pada variabel organisasi, bahwa Ha: 49.7231 > 2.00, dengan demikian t berada pada daerah penolakan Ho, maka dapat disimpulkan bahwa ada perbedaan keikutsertaan kegiatan organisasi pemuda antara remaja merantau dan tidak merantau. 
	Ada perbedaan sikap remaja merantau terhadap kegiatan organisasi pemuda antara remaja merantau dan tidak  merantau dengan Ha: 59.6814 dan t 2.00. Sehingga Ha: 59.6814  > 2.00, dengan demikian t berada pada daerah penolakan Ho, maka dapat disimpulkan bahwa ada perbedaan sikap remaja terhadap organisasi antara remaja yang merantau dan tidak merantau.Saran yang dapat diberikan adalah bagi remaja dan organisasi : perlu diadakan kegiatan yang dilakukan pada waktu-waktu tertentu. seperti hari libur pada hari-hari raya yang memungkinkan semua remaja mengikuti kegiatan. 
