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ABSTRAK

Windarsari, Wening, 2012. Studi Deskriptif Motivasi Kerja Ditinjau dari Tingkat Sosial Ekonomi Pada Siswa Kelas XI SMK Teuku Umar Tahun Ajaran 2011/2012. Skripsi. Jurusan Bimbingan dan Konseling Fakultas Ilmu Pendidikan. Universitas Negeri Semarang. Dr. Imam Tadjri, M.Pd. dan Drs. Suharso, M.Pd.,Kons.
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            Motivasi kerja merupakan sesuatu yang menimbulkan semangat atau dorongan kerja. Kuat lemahhnya motivasi kerja seorang tenaga kerja ikut menentukan besar kecilnya produktivitas yang dihasilkannya. Ini berarti apabila motivasi kerja pelaksana proyek rendah, akan sulit diharapkan produktifitas kerja yang tinggi. Motivasi timbul karena dua faktor, yaitu faktor dari dalam diri manusia dan faktor dari luar diri manusia. Motivasi kerja berkaitan erat dengan tingkat sosial ekonomi. Disini dijelaskan bahwa tingkat sosial ekonomi siswa terbagi dalam tiga kategori, yaitu siswa yang tingkat sosial ekonomi rendah, menengah maupun tinggi. Rumusan masalah yang muncul yaitu apakah ada perbedaan motivasi kerja antara siswa yang tingkat sosial ekonomi keluarganya berada pada tingkat ekonomi bawah, menengah maupun atas pada siswa kelas II SMK Teuku Umar Tahun Ajaran 2011/2012.
             Populasi dari penelitian ini adalah seluruh siswa kelas II di SMK Teuku Umar Semarang Tahun Ajaran 2011/2012 yang berjumlah 148 siswa. Sampel yang digunakan adalah 60 siswa yang dilakukan secara proposional random sampling. Analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah menggunakan deskriptis presentase untuk mengetahui gambaran motivasi kerja itu sendiri, serta dengan menggunakan uji analisis anava untuk mengetahui perbedaan motivasi kerja yang ditinjau dari tingkat sosial ekonomi siswa.
             Hasil skor motivasi kerja pada siswa dengan tingkat sosial ekonomi bawah yaitu sebesar 73,08%, motivasi kerja dari siswa dengan tingkat sosial ekonomi menengah yaitu sebesar 67,17%, motivasi kerja dari siswa dengan tingkat sosial ekonomi atas yaitu sebesar 66,19%. Saran hendaknya para siswa sebaik mungkin menyiapkan diri dengan berbagai kemempuan dan ketrampilan yang mereka peroleh selama di sekolah untuk memudahkan mereka memperoleh pekerjaan setelah lulus nanti dengan di bekali motivasi kerja yang tinggi. 



