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ABSTRAK
Anggriawan, Gigih. 2012. Mengatasi Rendahnya Disiplin Belajar Siswa Berprestasi Rendah Melalui Konseling Behavior Dengan Teknik Self Management Di SMP Negeri 2 Ungaran Kabupaten Semarang Tahun Pelajaran 2011/2012. Skripsi. Jurusan Bimbingan dan Konseling. Fakultas Ilmu Pendidikan. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I. Drs. Suharso, M.Pd., Kons. dan Pembimbing II. M.Th. Sri Hartati, M.Pd.

Kata kunci: rendahnya disiplin belajar, konseling behavior dengan teknik self management.

Penelitian ini dilaksanakan berdasarkan fenomena yang ada di SMP Negeri 2 Ungaran yang menunjukkan bahwa terdapat siswa berprestasi rendah yang mengalami rendahnya disiplin belajar. Melalui pemberian konseling behavior teknik self management diharapkan rendahnya disiplin belajar yang dialami oleh siswa berprestasi rendah bisa teratasi. Tujuan penelitian ini untuk mengetahui apakah disiplin belajar siswa berprestasi rendah dapat diatasi melalui konseling behavior dengan menggunakan teknik self management.

Jenis penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah penelitian kombinasi (mixed methods). Sedangkan desain penelitian yang digunakan adalah metode kombinasi model concurrent embedded (campuran tidak berimbang) dengan lebih menekankan pada pendekatan kuantitatif yang kemudian didukung oleh pendekatan kualitatif. Subyek penelitian dalam penelitian ini adalah enam siswa berprestasi rendah yang mengalami rendahnya disiplin belajar. Metode pengumpulan data menggunakan angket disiplin belajar yang diberikan sebelum dan sesudah pemberian perlakuan dengan analisis data uji wilcoxon 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa rendahnya disiplin belajar yang dialami konseli dapat diatasi melalui konseling behavior dengan teknik self management. Hal ini dibuktikan dengan adanya beberapa peningkatan. Sebelum mendapat treatment melalui konseling behavior dengan teknik self management  persentase rata-rata sebesar 48% dan termasuk dalam kategori rendah, kemudian setelah mendapat treatment melalui konseling behavior dengan teknik self management persentase rata-ratanya mengalami peningkatan sebesar 23% menjadi 71% dan termasuk kategori tinggi. Sedangkan perilaku yang terbentuk setelah pemberian treatment yaitu: mempelajari materi pelajaran sebelum pelajaran berlangsung, serius memperhatikan pelajaran ketika guru sedang menerangkan, segera menyelesaikan tugas yang diberikan guru, berusaha mangerjakan pekerjaan rumah (PR) dengan kemampuan sendiri, membuat jadwal belajar di rumah serta malaksanakannya dengan teratur, menyempatkan waktu untuk belajar di rumah meski sebentar tiap harinya dan memanfaatkan waktu luang untuk belajar daripada untuk bermain.

Disimpulkan bahwa masalah rendahnya disiplin belajar siswa berprestasi rendah dapat diatasi melalui konseling behavior dengan teknik self management. Saran bagi konselor, diharapkan konselor dapat mempergunakan konseling behavior dengan teknik self management dalam upaya mengatasi masalah rendahnya disiplin belajar.
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