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ABSTRAK
Sutrisno. 2012. Evaluasi Pelaksanaan Program Bimbingan dan Konseling di SMA Negeri Se-Kabupaten Pemalang. Skripsi. Jurusan Bimbingan Konseling. Fakultas Ilmu Pendidikan. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Prof. Dr. Mungin Eddy Wibowo, M.Pd. Kons, dan Pembimbing II: Dr. Supriyo, M.Pd
Kata kunci : evaluasi, pelaksanaan program bimbingan dan konseling. 
Penelitian ini dilaksanakan berdasarkan fenomena yang ada di SMA Negeri 3 Pemalang yang menunjukkan pelaksanaan dilapangan yang masih terdapat beberapa guru bimbingan dan konseling yang sudah dapat secara maksimal dalam pelaksanaan program bimbingan dan konseling. selain itu belum pernah dievaluasi pelaksanaan program bimbingan dan konseling membuat peneliti tertarik meneliti pelaksanaan program bimbingan dan konseling di SMA Negeri sekabupaten Pemalang. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui bagaimana pelaksanaan program bimbingan dan konseling yang dilakukan oleh guru BK di SMA Negeri se-kabupaten Pemalang dan untuk mengetahui hambatan-hambatan yang ditemukan oleh guru BK dalam pelaksanaan program bimbingan dan konseling di SMA Negeri se-kabupaten  Pemalang.
Jenis penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah penelitian deskriptif kualitatif. Subyek penelitian dalam penelitian ini adalah semua kepala sekolah dan guru BK yang ada di SMA Negeri se-kabupaten Pemalang. Metode pengumpulan data yang digunakan yaitu menggunakan angket. Sedangkan analisis datanya menggunakan analisis deskriptif persentase.
Hasil penelitian yang telah dilakukan menunjukkan bahwa pelaksanaan program bimbingan dan konseling yang dilaksanakan di SMA Negeri di Kabupaten Pemalang secara umum sudah dapat berjalan dengan baik, lancar dan kondusif. Persentase pelaksanaan program bimbingan dan konseling di SMA Negeri se-kabupaten Pemalang rata-rata dalam kriteria tinggi. Pelaksanaan program bimbingan dan konseling yang memperoleh presentase dengan kriteria sangat tinggi dalam pelaksanaannya yaitu pelaksanaan bimbingan kelas, konseling individual, konseling kelompok, alih tangan kasus, konsultasi, konferensi kasus, kunjungan rumah, penempatan dan penyaluran, kolaborasi dengan guru dan wali kelas, kolaborasi dengan orang tua, kolaborasi dengan ahli lain, manajemen program, riset dan pengembangan. Adapun untuk hasil prosentase dengan kriteria tinggi dalam pelaksanaan program bimbingan dan konseling yaitu pelaksanaan pelayanan orientasi, pelayanan informasi, pengumpulan data, bimbingan teman sebaya, pengembangan profesi, dan bimbingan kelompok. Disimpulkan bahwa pelaksanaan program bimbingan dan konseling di SMA Negeri se-kabupaten Pemalang secara keseluruhan sudah baik dan berjalan dengan lancar. Saran bagi siswa, orang tua dan pihak sekolah diharapkan dapat saling bekerjasama lagi dalam pelaksanaan program bimbingan dan konseling.































