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ABSTRAK

Intan  Permatasari, Pebriana. 2012. Penerapan Strategi Belajar Sebagai Upaya Peningkatan Kualitas Pembelajaran IPA Pada Siswa Kelas IV SD Gumawang 02 Pecalungan, Batang. Skripsi. Jurusan PGSD. Fakultas Ilmu Pendidikan. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing (1) Dra. Sri Hartati, M.Pd., dan Pembimbing (2) Drs. A. Busyairi Harits , M.Ag.
Berdasarkan observasi awal di SDN Gumawang 02 Kec.Pecalungan Kab.Batang ditemukan masalah dalam pembelajaran di kelas IV. Pembelajaran masih berpusat pada guru , guru tidak mengajarkan strategi-strategi belajar pada siswa. Siswa cenderung bosan dan malas mengikuti pembelajaran. Hal itu mengakibatkan hasil belajar siswa pada mata pelajaran IPA rendah. Oleh karena itu, perlu adanya tindakan untuk meningkatkan kualitas pembelajaran IPA yaitu menggunakan pendekatan Strategi Belajar (catatan pinggir, PQ4R,dan peta konsep). Rumusan  masalah dalam penelitian ini adalah: 1) Apakah pendekatan Strategi Belajar dapat meningkatkan keterampilan guru? 2) Apakah pendekatan Strategi Belajar dapat meningkatkan aktivitas siswa? 3) Apakah pendekatan Strategi Belajar dapat meningkatkan respon  siswa?  4) Apakah pendekatan Strategi Belajar dapat meningkatkan hasil belajar siswa?.Penelitian  ini bertujuan untuk (1) meningkatkan keterampilan guru, (2) meningkatkan aktivitas siswa, (3) meningkatkan respon siswa, (4) meningkatkan hasil belajar IPA dengan pendekatan Strategi Belajar.Signifiknsi dari penelitian ini adalah meningkatkan kualitas pembelajaran IPA menggunakan strategi belajar. Data dianalisis menggunakan teknik analisis deskritif  yaitu kuantitatif dan kualitatif.
Jenis penelitian ini adalah  penelitian tindakan kelas dengan menggunakan pendekatan strategi belajar yang terdiri atas tiga siklus, setiap siklus terdiri dari empat tahap yaitu perencanaan, pelaksanaan, observasi dan refleksi. Subjek penelitian adalah guru dan siswa kelas IV SDN Gumawang 02 Kec.Pecalungan Kab.Batang. Teknik pengumpulan data menggunakan lembar observasi, tes, dokumentasi dan catatan lapangan, 
Hasil penelitian menunjukkan keterampilan guru pada siklus I memperoleh skor 22 dengan kriteria cukup baik, siklus II dengan skor 28 dengan kriteria baik, dan pada siklus III sebesar 35 dengan kriteria sangat baik. Aktivitas siswa pada siklus I memperoleh skor 21 dengan kriteria kurang, siklus II skor 26 dengan kriteria baik, dan siklus III skor 34 dengan kriteria sangat  baik. Hasil rata-rata respon positif pada siklus I sebesar 59,09, siklus II sebesar 73,64, dan pada siklus III sebesar  87,27. Hasil belajar siswa pada siklus I memperoleh rerata kelas sebesar 61 dengan persentase ketuntasan sebesar klasikal  55,54, pada siklus II meningkat menjadi 71 dengan persentase ketuntasan belajar klasikal 68,18, dan pada siklus III meningkat menjadi 80 dengan persentase ketuntasan belajar kalsikal sebesar 86,36 %.Pada siklus III sudah memenuhi kriteria keberhasilan yang ditentukan sehingga tidak dilakukan tindakan siklus berikutnya.
Simpulan dari penelitian ini adalah dengan menggunakan pendekatan strategi belajar dapat meningkatkan  kualitas pembelajaran IPA pada siswa kelas IV SDN Gumawang  02. Saran  bagi guru, dapat menerapkan  pendekatan strategi belajar (catatan pinggir, PQ4R,dan peta konsep) karena lebih banyak memungkinkan siswa berperan aktif dalam proses pembelajaran, baik interaksi antar siswa maupun siswa dengan guru..

Kata kunci: Kualitas Pembelajaran IPA, Pendekatan Strategi Belajar





















































































