

i

ABSTRAK

Arumingtyas, Galuh. 2012: Peningkatan Kualitas Pembelajaran Matematika Melalui Pendekatan Realistic Mathematics Education (RME) Pada Siswa Kelas IV SDN Purwoyoso 01 Semarang. Skripsi. Jurusan PGSD. Fakultas Ilmu Pendidikan. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing (1) Drs. Moch Ichsan, M.Pd. dan Pembimbing (2) Drs. H.A. Zaenal Abidin, M.Pd., 242 halaman.

Berdasarkan observasi awal di SDN Purwoyoso 01 di temukan masalah dalam kualitas pembelajaran matematika di kelas IV. Guru terlalu menfokuskan pada penghafalan konsep, materi matematika yang diberikan guru kurang dikaitkan dengan masalah kontekstual siswa. Siswa menjadi pasif dalam pembelajaran matematika, sehingga sebanyak 44,12% (15 dari 34 siswa) mengalami ketidaktuntasan hasil belajar. Berdasarkan kendala tersebut, peneliti menawarkan solusi untuk memperbaiki kualitas pembelajaran dengan pendekatan Realistic Mathematics Education (RME). Pendekatan RME memberi kesempatan siswa untuk mengkonstruksi sendiri pemahaman mereka tentang ide dan konsep matematika, melalui penyelesaian masalah dunia nyata. Adapun rumusan masalah dari penelitian ini adalah “Apakah pendekatan RME dapat meningkatkan kualitas pembelajaran matematika di kelas IV SDN Purwoyoso 01?”. Tujuan penelitian ini adalah, “Meningkatkan kualitas pembelajaran matematika melalui pendekatan RME di kelas IV SDN Purwoyoso 01.”.
Jenis penelitian yaitu penelitian tindakan kelas yang diterapkan dalam 2 siklus. Setiap siklus terdiri atas empat tahap, yaitu perencanaan, pelaksanaan, observasi, dan refleksi. Subjek penelitian adalah guru dan siswa kelas IV SDN Purwoyoso 01. Teknik pegumpulan data menggunakan tes, observasi, catatan lapangan, dan dokumentasi.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa: (1) Keterampilan guru dengan pendekatan RME mengalami peningkatan yang dapat dilihat dari hasil observasi pada siklus I sebesar 26 (B) dan meningkat pada siklus II menjadi 36 (A). (2) Aktivitas siswa dengan pendekatan RME mengalami peningkatan yang dapat dilihat dari hasil observasi siklus I sebesar 22,6 (B) dan meningkat pada siklus II menjadi 29,5 (B). (3) Ketuntasan klasikal hasil belajar juga mengalami peningkatan pada siklus I yaitu 76,5% (26 dari 34 siswa) dan siklus II meningkat menjadi 88,2% (30 dari 34 siswa). Indikator keberhasilan penelitian ini adalah skor keterampilan guru dan aktivitas siswa mendapatkan sekurang-kurangnya baik, serta sekurang-kurangnya 80% siswa mengalami ketuntasan belajar individual yaitu memperoleh nilai ≥60. Ini menunjukkan bahwa indikator keberhasilan yang ditetapkan telah terpenuhi sehingga penelitian ini dinyatakan berhasil. 
Kesimpulan dari penelitian ini adalah melalui pendekatan RME dapat meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajar  siswa kelas IV SDN Purwoyoso 01. Saran bagi guru adalah guru dapat menggunakan pendekatan RME untuk meningatkan kualitas pembelajaran matematika.
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