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ABSTRAK

Pratiwiningrum, Lulus. 2012. Peningkatan Pembelajaran Matematika melalui Pendekatan Pembelajaran Berbasis Masalah Berbantu CD-I pada Siswa Kelas IVB SD Negerin Tawang Mas 01 Semarang. Skripsi. Jurusan PGSD. Fakultas Ilmu Pendidikan. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing (1) Dra. Wahyuningsih, M. Pd., dan Pembimbing (2) Drs. A. Zaenal Abidin, M. Pd. 348 halaman.

Pembelajaran matematika hendaknya dalam setiap kesempatan dimulai dengan pengenalan masalah yang sesuai dengan situasi (contextual problem). Berdasarkan observasi awal di SD Negeri Tawang Mas 01 Semarang ditemukan masalah dalam pembelajaran di kelas IVB diantaranya dalam proses pembelajaran matematika, guru belum menggunakan permasalahan dalam dunia nyata sehingga siswa cepat bosan, pembelajaran belum berpusat pada penyelesaian masalah, dan tujuan pembelajaran masih ditentukan oleh guru. Perolehan hasil evaluasi siswa pada mata pelajaran matematika yaitu 54%  (20 dari 37 siswa) masih belum mencapai ketuntasan KKM 64. Melalui pendekatan pembelajaran berbasis masalah (PBM) berbantu CD-I dapat meningkatkan aktivitas siswa yaitu siswa tidak cepat bosan dan lebih tertantang mempelajari matematika dengan memusatkan pada penyelesaian masalah dalam kehidupan sehari-hari. Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah “Apakah pendekatan pembelajaran berbasis masalah berbantu CD-I dapat meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajar siswa dalam mata pelajaran matematika kelas IVB SD Negeri Tawang Mas 01 Semarang?”. Tujuan penelitian ini adalah untuk meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajar siswa melalui pendekatan PBM berbantu CD-I pada mata pelajaran matematika siswa kelas IVB SD Negeri Tawang Mas 01 Semarang.

Jenis penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas yang diterapkan dalam dua siklus. Subjek penelitian adalah guru dan 37 siswa kelas IVB SD Negeri Tawang Mas 01 Semarang. Teknik pegumpulan data menggunakan tes, observasi, catatan lapangan, dan dokumentasi. Hasil penelitian menunjukkan bahwa: (1) keterampilan guru pada siklus I memperoleh skor 33 dengan kategori baik.  Kemudian pada siklus II meningkat mencapai skor 40 dengan kategori sangat baik. (2) aktivitas siswa pada siklus I mendapat skor 16,2 dengan kategori baik. Kemudian pada siklus II mendapat skor 16,6 dengan kategori baik. (3) Ketuntasan belajar siswa pada kondisi awal 46% siswa tuntas belajar dan setelah dilaksanakan tindakan penelitian pada siklus I 72,9% siswa tuntas belajar lalu pada siklus II 86,5% siswa tuntas belajar. 

Kesimpulan dari penelitian ini adalah melalui pendekatan PBM berbantu CD-I dapat meningkatkan kualitas pembelajaran matematika di kelas IVB SD Negeri Tawang Mas 01 Semarang. Saran bagi guru adalah pendekatan PBM berbantu CD-I dapat digunakan sebagai acuan untuk melaksanakan pembelajaran matematika di Sekolah Dasar.

Kata kunci: kualitas pembelajaran matematika, pembelajaran berbasis masalah, media CD Interaktif











































































































