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ABSTRAK

Puri, Wara Rahma. 2012. Peningkatan Keterampilan Berbicara Melalui Metode Brain Storming Berbasis Video Pembelajaran pada Siswa Kelas V SDN Pakintelan 03 Gunungpati Semarang. Skripsi. Jurusan Pendidikan Guru Sekolah Dasar, Fakultas Ilmu Pendidikan, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Drs. H.A. Zaenal Abidin M.Pd., Pembimbing II: Drs. Sukarir Nuryanto, M.Pd. 193 halaman.
Pembelajaran bahasa Indonesia harus menggambarkan penguasaan pengetahuan, keterampilan berbahasa dan sastra Indonesia. Berdasarkan data awal yang didapatkan melalui observasi di kelas V SDN Pakintelan 03 menunjukkan bahwa guru belum menggunakan model yang bervariasi sehingga berdampak pada rendahnya aktivitas siswa. Ada sebagian siswa yang malu dan takut menjawab pertanyaan guru. Hal ini mengakibatkan keterampilan berbicara siswa sangat rendah. Brain Storming menurut Roestiyah (2008, 73) adalah cara mendapatkan banyak ide dari sekelompok manusia dalam waktu yang sangat singkat. Metode Brain Storming berbasis video pembelajaran sangat cocok untuk pembelajaran keterampilan berbicara karena siswa bebas menyampaikan pendapat tanpa rasa takut terhadap kritikan sehingga menimbulkan rasa senang dan menambah motivasi siswa mencapai tujuan pembelajaran. Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah : (1)Apakah dengan menggunakan metode Brain Storming berbasis video pembelajaran dapat meningkatkan keterampilan guru dalam pembelajaran keterampilan berbicara di kelas V SDN Pakintelan 03? (2)Apakah dengan menggunakan metode Brain Storming berbasis video pembelajaran dapat meningkatkan aktivitas siswa dalam pembelajaran keterampilan berbicara di kelas V SDN Pakintelan 03? (3)Apakah dengan menggunakan metode Brain Storming berbasis video pembelajaran dapat meningkatkan keterampilan berbicara siswa dalam pembelajaran keterampilan berbicara di kelas V SDN Pakintelan 03?. Tujuan penelitian ini adalah mendeskripsikan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan meningkatkan keterampilan berbicara siswa dalam pembelajaran melalui metode Brain Storming berbasis video pembelajaran.

Rancangan penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas dengan tahapan perencanaan, pelaksanaan tindakan, pengamatan dan refleksi. Penelitian ini terdiri atas dua siklus masing-masing siklus dua kali pertemuan. Subjek penelitian ini adalah guru kelas V dan 31 siswa kelas V SDN Pakintelan 03. Teknik pengumpulan data menggunakan metode observasi, catatan lapangan, metode tes, metode dokumentasi, dan metode wawancara.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa keterampilan guru mengalami peningkatan. Pada siklus I mendapatkan skor 37 yang termasuk dalam kategori baik, sedangkan pada siklus II mendapat skor 47,5 yang termasuk dalam kategori sangat baik. Peningkatan juga terjadi pada aktivitas siswa. Pada siklus I aktivitas siswa mendapat skor 26,3 yang termasuk kategori baik, sedangkan pada siklus II mendapatkan skor 29,7 yang termasuk dalam kategori sangat baik. Persentase ketuntasan keterampilan berbicara siswa pada data awal adalah 29,03% sedangkan pada rata-rata siklus I mengalami peningkatan yaitu 66% lalu mengalami peningkatan kembali pada rata-rata siklus II yaitu 81%.

Simpulan penelitian ini adalah metode Brain Storming berbasis video pembelajaran dapat meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa dan keterampilan berbicara siswa kelas V SDN Pakintelan 03. Saran yang dapat diberikan yaitu agar siswa membiasakan diri berkomunikasi menggunakan bahasa Indonesia yang baik dan benar. 
Kata kunci: keterampilan berbicara, metode Brain Storming, video pembelajaran, keterampilan guru, aktivitas siswa.















































































