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ABSTRAK
Puspitasari, Emy. 2012. Peningkatan Kualitas Pembelajaran IPA Melalui Pendekatan Inkuiri berbasis Lingkungan Pada Siswa Kelas IV SDN Gunungpati 02 Semarang. Skripsi. Jurusan Pendidikan Guru Sekolah Dasar. Fakultas Ilmu Pendidikan. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I : Dra. Sri Hartati, M. Pd. Pembimbing II: Drs. Jaino M.Pd

Pelaksanaan dalam pembelajaran IPA, siswa diharapkan memperoleh pemahaman terhadap sejumlah konsep dan melatih sikap, nilai, dan ketrampilannya berdasarkan konsep yang telah dimilikinya. Observasi awal yang diperoleh peneliti menunjukkan pelaksanaan pembelajaran IPA di SDN Gunungpati 02 Semarang belum optimal. Pendekatan dan media yang digunakan guru kurang bervariasi. Hal tersebut menyebabkan materi IPA masih sulit dipahami oleh siswa dan membuat siswa menjadi kurang aktif.

Permasalahan dalam penelitian ini adalah apakah dengan menggunakan pendekatan inkuiri berbasis lingkungan dapat meningkatkan keterampilan guru, aktifitas siswa dan hasil belajar siswa pada kelas IV SDN Gunungpati 02? Tujuan dari penelitian ini adalah untuk meningkatkan kualitas pembelajaran IPA meliputi keterampilan guru, aktivitas siswa dan hasil belajar siswa kelas IV SDN Gunungpati 02 Semarang.
Jenis penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas dengan subjek penelitian adalah siswa kelas IV yang terdiri dari 13 siswa perempuan dan 15 siswa laki-laki serta guru kelas IV SDN Gunungpati 02. Penelitian ini dilaksanakan dalam 3 siklus, masing-masing siklus terdiri atas 2 kali pertemuan. Setiap siklus terdiri dari empat tahap yaitu perencanaan, pelaksanaan, observasi dan refleksi. Teknik pengumpulan data menggunakan tes, observasi, dan catatan lapangan.
Hasil penelitian ini menunjukkan adanya peningkatan keterampilan guru, aktivitas siswa dan hasil belajar siswa dalam pembelajaran IPA menggunakan pendekatan inkuiri berbasis lingkungan. Keterampilan guru pada siklus I 58,3%, siklus II  77,8% dan siklus III 91,6%. Aktivitas Siswa pada siklus I 43,33%, siklus II 66,94% dan siklus III 93,61%. Ketuntasan hasil belajar siswa pada siklus I 46,43%, siklus II 78,57% dan pada siklus III 89,29% dari jumlah siswa.
Dengan demikian dapat disimpulkan bahwa dengan Pendekatan Inkuiri berbasis Lingkungan pada pembelajaran IPA dapat meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajarpada siswa kelas V SD Negeri Gunungpati 02 Semarang. Pendekatan Inkuiri berbasis Lingkungan meningkatkan kualitas pembelajaran sehingga disarankan dapat diterapkan pada pelajaran lain.
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