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ABSTRAK

Rizza,Febriyan Amirul. 2012.“Peningkatan Keterampilan Menulis Karangan Deskriptif Melalui Model Examples non Examples Pada Siswa Kelas V SDN Gunungpati 03 Semarang”.Skripsi. Jurusan Pendidikan Guru Sekolah Dasar, Fakultas Ilmu Pendidikan, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing (1) Dra. Hartati, M.Pd, danPembimbing (2) Nugraheti Sismulyasih SB, S.Pd., M.Pd.


Melalui kegiatan menulis, diharapkan siswa dapat menuangkan idenya, baik itu bersifat ilmiah maupun imajinatif. Berdasarkan hasil observasi dan wawancara dengan guru kelas V, diketahui bahwa tingkat keterampilan menulis karangan deskriptif siswa kelas V SDN Gunungpati 03 Kota Semarang masih rendah. Dikarenakan kurang tepatnya guru memilih  teknik pembelajaran mengurangi minat siswa dalam mengikuti pembelajaran menulis karangan deskripsi. Untuk mengatasi rendahnya keterampilan menulis karangan deskripsi tersebut, peneliti memberikan solusi pembelajaran dengan menggunakan model pembelajaran Example non Example.
Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah peningkatan keterampilan guru, peningkatan aktivitas siswa, dan peningkatan keterampilan menulis siswa dalam menulis karangan deskripsi setelah diterapkan model Examples non Examples. Penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas dengan tiga siklus masing-masing siklus satu pertemuan. Pengambilan data dilakukan dengan tes dan nontes. Alat pengambilan data yang digunakan berupa pedoman observasi,catatan lapangan, dan dokumentasi. Teknik analisis data yang digunakan yaitu teknik kuantitatif dan kualitatif.

Berdasarkan hasil analisis data tes, diketahui bahwa keterampilan menulis karangan deskriptif siswa kelas V SDN Gunungpati 03 Kota Semarang mengalami peningkatan sebesar 52,8%.

Dari hasil penelitian tersebut, dapat disimpulkan bahwa pemodelan Examples non Examples dapat meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan keterampilan siswa Karangan deskriptif. Disarankan bagi guru untuk menggunakan pemodelan Examples non  Examples dalam pembelajaran menulis. Selain itu, hendaknya guru menghadirkan model yang bisa dijadikan panutan oleh siswa dalam pembelajaran
Kata kunci : keterampilan menulis, karangan deskriptif, Examples non Examples, siswa kelas V sekolah dasar.
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