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ABSTRAK

Ayu Mustika, Fenthi. 2012. Peningkatan Kualitas Pembelajaran IPS melalui Strategi Pembelajaran Inkuiri Sosial di Kelas IV SDN Tambakaji 03 Kota Semarang. Skripsi. Jurusan Pendidikan Guru Sekolah Dasar, Fakultas Ilmu Pendidikan, Universitas Negeri Semarang. Pembimbing (1) Dra. Munisah, M.Pd., dan Pembimbing (2) Drs. Sutaryono M.Pd.

Pembelajaran IPS bertujuan agar siswa memperoleh pengetahuan, keterampilan dan sikap untuk menghadapi hidup dengan tantangannya. Agar tujuan tersebut tercapai, guru harus mendesain pembelajaran yang kreatif, menarik dan menyenangkan. Hasil observasi yang dilakukan peneliti ketika PPL di SDN Tambakaji 03 Semarang, menunjukkan kegiatan pembelajaran IPS di kelas IV belum optimal disebabkan proses pembelajaran masih berpusat pada guru, siswa masih merasa kesulitan memahami materi perkembangan teknologi produksi, komunikasi dan transportasi. Studi dokumentasi terhadap hasil belajar IPS menunjukkan nilai rata-rata kelas 61,14. Dari jumlah siswa sebanyak 40, yang telah mencapai KKM (≥64) sebanyak 17 siswa (42,5%) dan 23 siswa (57,5%) mendapatkan nilai dibawah 64. Upaya mengatasi masalah tersebut yaitu melakukan PTK dengan menerapkan strategi pembelajaran inkuiri sosial. Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah apakah melalui strategi pembelajaran inkuiri sosial dapat meningkatkan kualitas pembelajaran IPS pada siswa kelas IV SDN Tambakaji 03 Kota Semarang. Tujuan penelitian adalah untuk meningkatkan kualitas pembelajaran pada siswa kelas IV SDN Tambakaji 03 Kota Semarang melalui strategi pembelajaran inkuiri sosial.
Penelitian ini dilaksanakan dalam tiga siklus, setiap siklus terdiri empat tahap yaitu perencanaan, pelaksanaan tindakan, observasi, dan refleksi. Subjek penelitian adalah guru dan siswa kelas IV SDN Tambakaji 03 Kota Semarang. Teknik pengumpulan data menggunakan tes, observasi, dokumentasi, dan catatan lapangan. Teknik analisis data menggunakan teknik analisis deskriptif kuantitatif dan deskriptif kualitatif.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa: (1) Keterampilan guru siklus I memperoleh skor 22 dengan kategori cukup, siklus II memperoleh skor 27 dengan kategori baik dan siklus III memperoleh skor 33 dengan kategori sangat baik. (2) Aktivitas siswa siklus I memperoleh rata-rata skor 17,75 dengan kategori cukup, siklus II memperoleh rata-rata skor 22,42 dengan kategori baik dan siklus III memperoleh rata-rata skor 25,55 dengan kategori sangat baik. (3) Persentase ketuntasan klasikal siklus I 50%, siklus II 70%, dan siklus III 87,5%.
Kesimpulan dari penelitian ini adalah melalui penerapan strategi pembelajaran inkuiri sosial, kualitas pembelajaran IPS dapat meningkat meliputi peningkatan keterampilan guru, aktivitas siswa serta hasil belajar siswa. Saran bagi guru adalah dalam mengajar guru dapat menerapkan strategi pembelajaran inkuiri sosial sebagai salah satu alternatif untuk meningkatkan kualitas pembelajaran IPS di SD.

Kata Kunci : Kualitas pembelajaran IPS, Strategi Pembelajaran Inkuiri Sosial.



image1.jpeg
PERPUSTAKAAN

UNNES




