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Latar belakang penelitian ini adalah pembelajaran yang dilakukan masih berpusat pada guru dengan metode ceramah, memiliki ciri transfer of knowledge yaitu guru berperan aktif menyampaikan informasi, pembelajaran belum menggunakan media yang tepat, tidak adanya kerja sama yang baik antar siswa. Hal ini ditunjukan dari 40 siswa, 23 siswa (57,5 %) mendapat nilai di bawah KKM yaitu ≥ 65 dan 17 siswa (42,5 %) di atas KKM. Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah Bagaimanakah cara meningkatkan kualitas pembelajaran siswa pada mata pelajaran IPA kelasIV SDN Tambakaji 03 Semarang ?.Tujuan penelitian ini meningkatkan kualitas pembelajaran siswa pada pelajaran  IPA kelas IV SDN Tambakaji 03 Semarang.
Rancangan penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas yang terdiri dari tiga siklus, dengan masing-masing siklus yaitu tahapan perencanaan, pelaksanaan tindakan, observasi dan refleksi. Penelitian dilakukan di SDN Tambakaji 03 Semarang, dengan jumlah siswa 40 siswa yang terdiri dari 22 siswa laki-laki dan 18 siswa perempuan. Variabel penelitian ialah keterampilan guru, aktivitas siswa dan hasil belajar siswa. Data dikumpulkan melalui observasi, catatan lapangan dan dokumen dianalisis dengan cara analisis data kuantitatif dan kualitatif.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa: (1) Keterampilan guru pada siklus I pertemuan I memperoleh skor 17 dengan kategori baik dan pertemuan II memperoleh skor 18 dengan kategori baik, siklus II pertemuan I memperoleh skor 22 dengan kategori baik dan pertemuan II memperoleh skor 24 dengan kategori baik dan pada siklus III memperoleh skor 30 dengan kategori sangat baik. (2) Aktivitas siswa pada siklus I pertemuan I  memperoleh skor 15 kategori cukup dan pertemuan II memperoleh skor 20,4 dengan kategori baik, pada siklus II pertemuan I memperoleh skor 24 kategori baik dan pertemuan II memperoleh skor 29 dengan kategori sangat baik dan pada siklus III  memperoleh skor 29 kategori sangat baik. (3) Persentaseketuntasanklasikalpadasiklus I 52,5% dengankategoribaik, meningkatpadasiklus II menjadi69,23% dengankategoribaik, danmeningkatpadasiklus III  menjadi85% dengankategorisangatbaik. 
Berdasarkan hasil penelitian melalui PBI berbasis lingkungan dapat meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa dan hasil belajar siswa pada mata pelajaran IPA. Saran yang direkomendasikan berdasar hasil penelitian dalam melaksanakan suatu pembelajaran guru diharapkan mengetahui karakteristik siswa, dapat memanfaatkan lingkungan sekitar sebagai sumber belajar, pembentukan kelompok secara heterogen dan siswa hendaknya berperan aktif dalam pembelajaran.
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