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ABSTRAK
Kurniawan, Ikha. 2012. Peningkatan Keterampilan Menulis Aksara Jawa melalui Pendekatan Somatic Auditory Visualization Intelectually (SAVI) dengan Media Kartu Kata pada Siswa Kelas IV SDN Tambakaji 03 Semarang. Skripsi. Jurusan Pendidikan Guru Sekolah Dasar, Fakultas Ilmu Pendidikan, Universitas Negeri Semarang. Dosen Pembimbing (1) Drs. Sukardi, M.Pd.; Dosen Pembimbing (2) Masitah, S.Pd., M.Pd.
Pembelajaran menulis aksara Jawa di SDN Tambakaji 03 kelas IV mengalami beberapa permasalahan, antara lain  guru masih belum maksimal, kurang optimal dalam pemanfaatan media, dan pembelajaran yang kurang memaksimalkan aktivitas siswa. Secara umum penelitian ini bertujuan untuk meningkatkan keterampilan menulis aksara Jawa pada siswa kelas IV SDN Tambakaji 03, sedangkan secara khusus untuk meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajar siswa dalam pembelajaran menulis aksara Jawa.

Subjek penelitian ini adalah guru dan siswa kelas IV SDN Tambakaji 03 sebanyak 40 siswa. Variabel dalam penelitian ini yaitu keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajar siswa dalam menulis aksara Jawa. Penelitian dilaksanakan dalam 2 siklus dengan 2 kali pertemuan setiap siklusnya yang terdiri dari perencanaan, pelaksanaan, observasi, dan refleksi. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah tes dan non tes. Teknik analisis data yang digunakan adalah kuantitatif dan kualitatif.
Hasil penelitian menunjukkan peningkatan skor rata-rata keterampilan guru pada siklus I pertemuan pertama memperoleh skor 22 dengan kategori cukup, siklus I pertemuan kedua memperoleh skor 28 dengan kategori baik, pada siklus II pertemuan pertama memperoleh skor 33 dengan kategori sangat baik, dan pada siklus II pertemuan kedua memperoleh skor 36 dengan kategori sangat baik. Rata-rata aktivitas siswa pada siklus I pertemuan pertama memperoleh  skor 9 kategori cukup, pada siklus I pertemuan kedua memperoleh  skor 11 kategori baik, pada siklus II pertemuan pertama memperoleh skor 12 kategori baik, dan pada siklus II pertemuan kedua  memperoleh skor 14 kategori sangat baik. Persentase hasil belajar ketuntasan klasikal pada siklus I pertemuan pertama 63%, meningkat pada siklus I pertemuan kedua menjadi 73%, meningkat pada siklus II pertemuan pertama menjadi 78%, dan meningkat pada siklus II pertemuan kedua  menjadi 90%. 

Berdasarkan hasil pembelajaran menulis aksara Jawa melalui pendekatan Somatic Auditory Visualization Intelectually (SAVI) dengan Media Kartu Kata dapat meningkatkan keterampilan menulis aksara Jawa meliputi keterampilan guru, aktivitas siswa dan hasil belajar siswa. Saran bagi guru adalah hendaknya dalam mengajar menggunakan multi metode dan media yang bervariasi dan sesuai materi antara lain dengan menerapkan pendekatan SAVI.

Kata kunci : Keterampilan menulis, aksara Jawa, pendekatan SAVI, kartu kata
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