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Penelitian ini dilatarbelakangi dengan adanya fenomena semakin meningkatnya kecanggihan media yang digunakan manusia untuk memenuhi kebutuhannya. Salah satu media yang akhirnya menjadi media pembelanjaan konsumen yaitu melalui media online. Banyak sekali tawaran kemudahan belanja yang disajikan melalui media online ini. Mahasiswa sebagai individu yang hampir tiap hari memanfaatkan internet secara langsung maupun tidak langsung mendapatkan banyak informasi belanja melalui media online. Desain gambar dan situs web yang dibuat sangat menarik membuat mahasiswa mengalihkan perhatiannya kepada tawaran-tawaran belanja online. Stimulus-stimulus khusus ditawarkan untuk membuat individu, khususnya mahasiswa ingin tiba-tiba berbelanja online.


Penelitian ini bertujuan untuk untuk mengetahui gambaran secara deskriptif tingkat intensi impulsive buying pada konsumen belanja online khususnya pada mahasiswa Universitas Negeri Semarang. Metode penelitian yang digunakan adalah metode kuantitatif deskriptif. Penelitian ini dilaksanakan di Universitas Negeri Semarang. Subjek penelitian berjumlah 80 mahasiswa Unnes yang ditentukan menggunakan teknik purposive sampling. Penelitian ini diukur menggunakan skala intensi impulsive buying. Uji analisis menggunakan metode analisis deskriptif persentase dengan bantuan program SPSS 17.00 for windows.


Hasil penelitian menunjukkan tingkat intensi impulsive buying tergolong dalam kategori tinggidengan perolehan hasil sebesar 45% atau 36 subjek. Hasil tersebut ditinjau dari antara lain aspek behavioral beliefs dengan perolehan hasil terbanyak36,25% atau 29 subjek pada kategori tinggi, aspek outcome evaluations dengan perolehan hasil terbanyak38,75%atau 31 subjek pada kategori tinggi, aspek normative beliefs dengan perolehan hasil terbanyak 38,75% atau 31 subjek pada kategori tinggi, dan aspek motivation to comply dengan perolehan hasil terbanyak 46,25% atau 37 subjek  pada kategori tinggi. 

Kesimpulan yang didapat bahwa dapat dilihat secara umum pada konsumen belanja online khususnya mahasiswa Unnesmemiliki tingkat intensi impulsive buying yang tergolong dalam kategori tinggi. Hal ini menunjukkan bahwa konsumen belanja online khususnya mahasiswa Unnes memiliki respon yang positif terhadap adanya belanja online dan stimulus-stimulus yang ditawarkan melalui belanja online tersebut.






