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Masalah pengasuhan anak tunagrahita dapat mempengaruhi cara pandang terhadap dunia dan kehidupan orangtua (sense of coherence).  Cara pandang orangtua terhadap anak tunagrahita juga berpengaruh besar terhadap kesehatan orangtua. Faktor yang diduga berpengaruh terhadap SOC adalah pengetahuan tentang tentang tunagrahita. Dengan memanfaatkan pengetahuan tentang tunagrahita diharapkan orangtua dapat mengembangkan SOC. Untuk mendapatkan hasil yang lebih terpercaya maka dibutuhkan penelitian untuk mengungkap hubungan pengetahuan tentang tunagrahita terhadap SOC. Sehingga tujuan dari penelitian ini antara lain adalah: (1) mengetahui gambaran SOC; (2) mengetahui gambaran pengetahuan tentang tunagrahita; (3) mengetahui hubungan pengetahuan tentang tunagrahita dengan SOC.
Penelitian ini dilaksanakan di YPAC Semarang. Subjek penelitian berjumlah 93 orangtua yang dipilih menggunakan teknik puposive sampling. Pengetahuan tentang tunagrahita diukur dengan menggunakan Tes Pengetahuan Tentang Tunagrahita. Tes ini mempunyai nilai reliabilitas sebesar 0,791. Item valid pada tes ini sebanyak 20 item dari item yang telah direvisi sejumlah 40 item. Item valid pada tes ini mempunyai Koefisien validitas item berkisar antara 0,000 hingga 0,032. Sedangkan SOC diukur dengan menggunakan Skala SOC. Skala SOC mempunyai nilai reliabilitas sebesar 0,883. Item valid pada Skala ini sebanyak 24 item dari 29 item. Item valid pada Skala SOC mempunyai Koefisien validitas item berkisar antara 0,000 hingga 0,046. Uji korelasi menggunakan menggunakan teknik korelasi Spearman karena tidak memenuhi syarat linearitas yang dikerjakan dengan program SPSS 17.0 for windows. 

Hasil penelitian menunjukkan SOC dan Pengetahuan Tentang Tunagrahita pada subjek penelitian berada pada kategori tinggi dan menunjukkan bahwa ada hubungan antara pengetahuan tentang tunagrahita dengan SOC dengan nilai r sebesar 0,207 dengan signifikansi p = 0,047. Hipotesis yang berbunyi “ada hubungan antara pengetahuan tentang tunagrahita dengan SOC”, diterima. Hal ini berarti semakin positif cara pandang orangtua terhadap stressor meningkatkan  kemampuan orangtua untuk beradaptasi dengan anak tunagrahita, yang diimbangi dengan peningkatan pengetahuan tentang tunagrahita pada orangtua yang memiliki anak tunagrahita di YPAC Semarang. 







