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Rendahnya kemampuan siswa dalam menyelesaikan materi sifat-sifat bangun ruang dan jaring-jaring bangun ruang sederhana disebabkan sebagian besar siswa tidak dapat memahami materi tersebut, selain itu guru masih menggunakan model pembelajaran yang konvensional dalam proses pembelajaran. Dengan pendekatan matematika realistik diharapkan dapat memudahkan siswa untuk memahami tentang sifat-sifat bangun ruang dan jaring-jaring bangun ruang sederhana.


Subjek penelitian ini adalah peneliti dan siswa kelas V Sekolah Dasar Negeri Keputran 02 Kota Pekalongan. Jenis penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas (PTK) yang terdiri dari dua siklus di mana dalam siklus pertama terdiri dari 4 kali pertemuan dan siklus kedua terdiri dari 3 kali pertemuan. Setiap siklus meliputi perencanaan, pelaksanaan, observasi, evaluasi, dan refleksi. Data hasil pembelajaran diambil dengan memberikan tes kepada siswa pada pertemuan terakhir setiap siklusnya. Indikator keberhasilan dalam penelitian ini meliputi hasil belajar dan aktivitas siswa serta performansi guru. Hasil belajar siswa rata-rata 60 dan persentase ketuntasan klasikal 75% dan performansi guru minimal mendapat kriteria nilai B atau 71.


Berdasarkan hasil penelitian diperoleh nilai rata-rata tes formatif siklus I sebesar 63,30 dengan ketuntasan klasikal 64,28%. Dan pada siklus II diperoleh nilai rata-rata tes formatif sebesar 80,75 dengan ketuntasan klasikal 91%. Hasil belajar siswa di atas menunjukkan peningkatan sebesar 17,45 dan persentase tuntas klasikal sebesar 26,72%. Demikian pula pada aktivitas belajar siswa pada siklus I diperoleh rata-rata sebesar 57,02%, sedangkan dalam siklus II diperoleh rata-rata sebesar 85,05%. Performansi guru mengalami peningkatan, pada siklus I memperoleh rata-rata nilai sebesar 92,93 dengan kriteria A dalam siklus II performansi guru mencapai rata-rata nilai sebesar 94,16 dengan kriteria A. Kesimpulan dalam penelitian ini adalah pembelajaran matematika materi sifat-sifat bangun ruang dan jaring-jaring bangun ruang sederhana dengan menggunakan pendekatan matematika realistik dapat meningkatkan hasil belajar sesrta aktivitas belajar siswa dan performansi guru kelas V Sekolah Dasar Negeri Keputran 02 Kota Pekalongan.



























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































