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Robot-robot industri banyak menggunakan sistem pemrograman numeric control (NC). Salah satu bagian yang sangat penting untuk mendukung aspek kemudahan pada robot yaitu dengan menggantikan sistem pemrograman numeric dengan sistem record and replay gerakan berbasis Programmable Logic Control (PLC) dan Visual Basic. Permasalahan pada penelitian ini adalah 1.) Bagaimana merancang dan membuat program PLC pembacaan data pulse encoder? 2.) Bagaimana merancang dan membuat program PLC pembeda arah gerakan encoder?. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui  1) Perancangan dan pembuatan program PLC pembacaan data pulse encoder. 2.) Perancangan dan pembuatan program PLC pembeda arah gerakan encoder.
Metode perancangan penelitian ini dengan merancang langkah kerja yang pertama dikerjakan adalah membuat dan merangkai trainer PLC dengan encoder. Membuat program pembacaan encoder pada CX-Programmer. Kemudian menguji program dengan cara memutar encoder.

Berdasarkan hasil pembahasan pengujian pembacaan data pulse dan arah gerakan encoder pada pengujian dengan satu sampai lima kali gerakan putaran encoder dapat terbaca semua dengan prosentase ketepatan 100%. Hasil pengujian Tingkat error program dari pengujian pertama sampai kelima dengan prosentase ketepatan dengan rata-rata 94%.







