


ABSTRAK
Wilujeng, Sri. 2012. Peningkatan Aktivitas dan Hasil Belajar pada Siswa Kelas IV Materi Bangun Ruang melalui Model Pembelajaran Kooperatif Tipe Teams Games Tournament (TGT) di SDN Muarareja 02 Tegal. Skripsi. Pendidikan Guru Sekolah Dasar. Fakultas Ilmu Pendidikan. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing: I. Drs. Yuli Witanto. II. Eka Titi Andaryani, S.Pd, M.Pd.
Kata kunci: Aktivitas belajar, Hasil belajar, Model pembelajaran kooperatif tipe Teams Games Tournament (TGT).

Model Pembelajaran yang selama ini diterapkan di SDN Muarareja 02 Tegal adalah model pembelajaran konvensional dimana kegiatan pembelajarannya masih didominasi oleh guru, sehingga siswa cenderung pasif dan kurang termotivasi dalam kegiatan pembelajaran sehingga hasil belajar rendah. Salah satu model pembelajaran yang bisa digunakan oleh guru dalam upaya meningkatkan aktivitas dan hasil belajar siswa adalah model pembelajaran tipe TGT. Tujuan dari penelitian tindakan kelas ini adalah untuk meningkatkan aktivitas dan hasil belajar Matematika materi Bangun Ruang (sifat dan jaring-jaring) pada siswa kelas IV dengan menerapkan model TGT di SDN Muarareja 02 Tegal.
Penelitian yang dilakukan merupakan Penelitian Tindakan Kelas (PTK). Pelaksanaan penelitian tindakan kelas ini dilakukan melalui dua siklus dimana tiap siklus terdiri dari empat tahap yaitu: (1) perencanaan, (2) pelaksanaan tindakan, (3) pengamatan, dan (4) refleksi. Subjek dalam penelitian ini adalah siswa kelas IV SDN Muarareja 02 Tegal. Teknik pengumpulan data dilakukan pada akhir siklus dengan menggunakan tes, observasi, dan dokumentasi. Indikator keberhasilan dari penelitian tindakan kelas ini yaitu, keaktifan siswa dalam kegiatan pembelajaran minimal 75%, hasil belajar atau jumlah siswa yang mendapat nilai sesuai KKM (>55) minimal 75%, dan performansi guru dalam pembelajaran minimal B (>70). 
Hasil penelitian yang diperoleh dari penilaian hasil belajar siswa kelas IV pada siklus I yaitu: (1) rata-rata kelas 67,29; (2) ketuntasan belajar secara klasikal 70,83%; (3) rata-rata aktivitas siswa 73,19%; (4) nilai performansi guru 83,80% dengan kriteria AB. Hasil belajar pada siklus II yaitu : (1) rata-rata kelas 77,27; (2) ketuntasan belajar secara klasikal 90,90%; (3) rata-rata aktivitas siswa 79,65%; (4) nilai performansi guru 90,60% dengan kriteria A. Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa dengan model pembelajaran kooperatif tipe Teams Games Tournament (TGT) dapat meningkatkan aktivitas dan hasil belajar Matematika materi Bangun Ruang (sifat dan jaring-jaring) pada siswa kelas IV dan juga meningkatkan performansi guru di SDN Muarareja 02 Tegal tahun pelajaran 2011/2012.
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