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ABSTRAK

Firmansyah, Hengki. 2012. Peningkatan Kualitas Pembelajaran IPA melalui Model Pembelajaran Kooperatif Tipe STAD pada Kelas IV B SD Negeri Gisikdrono 02 Semarang. Sarjana Pendidikan Guru Sekolah Dasar Universitas Negeri Semarang. Dr. Sri Sulistyorini, M.Pd. dan Dr. Ali Sunarso, M.Pd.  
IPA diperlukan dalam kehidupan sehari-hari untuk memenuhi kebutuhan manusia melalui pemecahan masalah-masalah yang dapat diidentifikasikan.  Pendidikan IPA diharapkan dapat menjadi wahana bagi peserta didik untuk mempelajari diri sendiri dan alam sekitar, serta prospek pengembangan lebih lanjut dalam menerapkannya di dalam kehidupan sehari-hari. Namun, di bidang pendidikan dalam kelas terdapat permasalahan dalam pembelajaran IPA yaitu hasil belajar IPA siswa kelas IV B SD Negeri Gisikdrono 02 Semarang. Dari 30 siswa hanya 12 siswa (40%) yang mencapai KKM. Nilai rata-rata terendah, yaitu 43 dan nilai rata-rata tertinggi, yaitu 92. Hal itu dikarenakan dominasi guru dalam proses pembelajaran masih tinggi. Siswa kurang antusias dalam pembelajaran, jika dibentuk sebuah kelompok belajar hanya siswa tertentu yang aktif dalam kelompok. Rumusan masalah dalam penelitian ini yaitu: (1) apakah penerapan model pembelajaran kooperatif tipe STAD dapat meningkatkan keterampilan guru dalam pembelajaran IPA pada kelas IV B SD Negeri Gisikdrono 02 Semarang? (2) apakah penerapan model kooperatif tipe STAD dapat meningkatkan aktivitas siswa dalam pembelajaran IPA pada kelas IV B SD Negeri Gisikdrono 02 Semarang? (3) apakah penggunaan model pembelajaran kooperatif tipe STAD dapat meningkatkan hasil belajar siswa dalam pembelajaran IPA pada kelas IV B SD Negeri Gisikdrono 02 Semarang?.
Subjek penelitian adalah peneliti berkolaborasi dengan guru kelas IV B dan siswa kelas IV B SD Negeri Gisikdrono 02 Semarang sebanyak 30 siswa, terdiri dari 12 siswa laki-laki dan 18 siswa perempuan. Alat pengumpul data menggunakan teknik tes dan teknik non tes. 
Hasil penelitian ini menunjukkan prosentase rata-rata keterampilan guru pada pembelajaran IPA melalui model pembelajaran kooperatif STAD pada siklus I adalah 59,72% , siklus II adalah 75% , dan pada siklus III adalah 77,78%. Aktivitas siswa pada siklus I adalah 62,91%, siklus II adalah 74,58%, dan pada siklus III adalah 76,94%. Sedangkan hasil belajar siswa meningkat dari siklus I sebesar 56,67%, siklus II sebesar 76,67%, dan siklus III sebesar 80%.

Kesimpulan penelitian ini bahwa melalui model pembelajaran kooperatif tipe STAD dapat meningkatkan keterampilan guru, aktivitas siswa, dan hasil belajar siswa kelas IV B di SD Negeri Gisikdrono 02 Semarang. Saran bagi guru untuk menggunakan model pembelajaran yang variatif dan inovatif, salah satunya model pembelajaran kooperatif tipe STAD sebagai referensi. 
Kata kunci : Kualitas, Pembelajaran IPA, Model Kooperatif Tipe STAD





































































































































































































































































































































