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Potensi daya tarik (supply) dan  wisatawan (demand) mempunyai peranan penting didalam pariwisata. Dengan  memperhatikan supply di tiap obyek wisata tersebut, maka dapat melihat potensi-potensi yang dapat menarik demand untuk melakukan kunjungan wisata. Dengan banyaknya demand yang datang maka dapat menyebabkan peningkatan mutu dan kualitas obyek wisata tersebut.

 Permasalahan yang akan dikaji didalam penelitian ini adalah: (1) Bagaimana kondisi supply yang terdapat di kawasan obyek wisata Dieng? (2) Bagaimana karakteristik demand yang mengunjungi kawasan obyek wisata Dieng? sedangkan penelitian ini bertujuan: (1) Mengetahui kondisi supply yang terdapat di kawasan obyek wisata Dieng. (2) Mengetahui Bagaimana karakteristik demand yang mengunjungi kawasan obyek wisata Dieng? Populasi dalam penelitian ini berupa (1) Wisatawan, (2) Pengelola obyek dan (3) Penduduk sekitar kawasan obyek wisata Dieng. Variabel penelitian kali ini dibagi menjadi dua variabel yaitu potensi supply meliputi (1) Tourist Attraction atau Atraksi. (2) Aksesibilitas. (3) Fasilitas pelayanan. (4) Infrastruktur. (5) Dukungan masyarakat atau community involment. Dan untuk potensi demandnya meliputi (1) Asal wisatawan dan Jenis wisatawan. (2) Tujuan wisatawan melakukan perjalanan pariwisata. (3) Jumlah wisatawan yang berkunjung.dan (4) Biaya yang dikeluarkan dalam melakukan perjalanan wisata. Untuk metode pengambilan data di penelitian ini menggunakan (1) metode dokumentasi. (2) metode angket.(3) metode wawancara. (4) metode observasi.
Kawasan obyek wisata Dieng di Kecamatan Kejajar ini di kategorikan sebagai Kawasan wisata yang memiliki kondisi supply yang cukup baik dengan persentase sebesar 47.3%. Karakter demand yang mengunjungi kawasan obyek wisata Dieng ini sudah termasuk dalam kategori sedang.dengan persentase sebesar 67.17%.

Kesimpulan dalam  penelitian ini adalah adalah Obyek wisata Dieng belum dapat dijadikan andalan utama dalam pengembangan Pendapatan Asli Daerah (PDA). dalam penelitian ini adalah:(1) Pengelola perlu menambahkan wahana dan sarana prasaranan.(2) Pengelola perlu lebih mengoptimalkan kenyamanan wisatawan.(3) pengelola menambah promosi kepada masyarakat.

