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Latar belakang penelitian adalah ditemukan masalah dalam pembelajaran di kelas IVB SDN Ngaliyan 01 Semarang. Proses pembelajaran matematika kurang mengaitkan dengan masalah kontekstual, guru kurang memberikan masalah nyata yang terjadi sehari-hari, siswa kurang aktif dalam pembelajaran, guru kurang memberikan kesempatan siswa untuk menyelesaikan masalah secara berpasangan dan berbagi hasil diskusi. Hasil belajar siswa rendah dengan ketuntasan klasikal 36% dengan rata-rata kelas 54,6. Untuk meningkatkan kualitas pembelajaran matematika di kelas IVB tersebut dengan menerapkan pendekatan Realistic Mathematics Education tipe Think Pair Share. 
Rumusan masalah dalam penelitian adalah: Apakah melalui pendekatan Realistic Mathematics Education  tipe Think Pair Share aktivitas siswa, keterampilan dan hasil belajar siswa kelas IVB SDN Ngaliyan 01 Semarang pada pelajaran matematika meningkat?. Tujuan penelitian ini adalah mendeskripsikan aktivitas siswa, keterampilan guru dan meningkatkan hasil belajar siswa dalam pembelajaran matematika melalui pendekatan Realistic Mathematics Education  tipe Think Pair Share di kelas  IVB SDN Ngaliyan 01 Semarang. Jenis penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas dengan tahapan perencanaan, pelaksanaan, observasi, dan refleksi. Penelitian ini dilakukan dengan dua siklus. Subjek penelitian adalah guru dan siswa kelas IVB SDN Ngaliyan 01 Semarang. Teknik pegumpulan data menggunakan metode observasi, tes, catatan lapangan, dan dokumentasi. Hasil penelitian melalui pendekatan Realistic Mathematics Education tipe Think Pair Share menunjukkan bahwa: (1) Aktivitas siswa pada siklus I memperoleh rata-rata skor  33,75, pada siklus II meningkat dengan  rata-rata skor 37. (2) Keterampilan guru pada siklus I memperoleh skor 39 siklus II meningkat dengan skor 46  (3) Persentase ketuntasan klasikal pada siklus I 78,3%, meningkat pada siklus II menjadi 89,2%.

Kesimpulan dari penelitian ini adalah melalui pendekatan Realistic Mathematics Education tipe Think Pair Share dapat meningkatkan kualitas pembelajaran matematika meliputi aktivitas siswa, keterampilan guru,dan hasil belajar siswa. Saran untuk pembelajaran selanjutnya yaitu: (1) Sebaiknya guru meminta siswa mengulangi permasalahan kontekstual dengan bahasa mereka sendiri. (2) Sebaiknya guru memberikan penghargaan kepada siswa. (3) Guru sebaiknya menyakinkan dan terus memberi motivasi pada siswa (4) Sebaiknya guru memberikan tidak lanjut dengan tugas-tugas yang tertib dan terpantau.
