ABSTRAK

Sari, Nungki Nofita. 2012. Upaya Mengatasi Gangguan Konsentrasi Belajar Melalui Konseling Behavior Menggunakan Teknik Self Management pada Siswa Kelas VII A SMP Negeri 23 Semarang Tahun 2012. Skripsi. Jurusan Bimbingan Konseling. Fakultas Ilmu Pendidikan. Universitas Negeri Semarang.
Kata Kunci: Gangguan konsentrasi belajar, konseling behavior, teknik self management. 
Gangguan konsentrasi belajar merupakan salah satu faktor yang dapat mempengaruhi tinggi rendahnya hasil prestasi belajar siswa di sekolah. Fenomena yang ada pada siswa kelas VII A SMP Negeri 23 Semarang menunjukkan pada kelas VII A terdapat beberapa siswa yang mengalami gangguan konsentrasi belajar di kelas yang tinggi. Tujuan dari penelitian ini yaitu untuk mengetahui konseling behavior dengan teknik self management dapat mengatasi gangguan konsentrasi belajar pada siswa kelas VII A SMP Negeri 23 Semarang.
Jenis penelitian adalah pre eksperiment dengan desain penelitian one group pre test-pos test design. Subyek penelitian ini, siswa kelas VII A SMP Negeri 23 Semarang yang memiliki tingkat gangguan konsentrasi belajar yang tinggi melalui penjaringan menggunakan skala gangguan konsentrasi belajar yaitu terjaring 6 siswa, diantaranya adalah LH, LA, AK, MSW, TA, AR. Metode pengumpulan data menggunakan skala psikologi dan observasi. Analisis data menggunakan teknik analisis data deskriptif persentase, uji wilcoxon, dan uji mc nemar. 

Hasil pre test menunjukkan bahwa terdapat 6 siswa yang memiliki gangguan konsentrasi belajar dengan kategori tinggi. Setelah dilakukan konseling behavior dengan teknik self management, 6 siswa tersebut menunjukkan hasil pos test yang menurun yaitu gangguan konsentrasi belajar berada pada kategori sangat rendah. Berdasarkan hasil pre test dan pos test yang ada menunjukkan adanya perubahan perilaku siswa kelas VII A SMP Negeri 23 Semarang yang mengalami gangguan konsentrasi belajar setelah dalakukan konseling behavior dengan teknik self management.
Simpulan dari penelitian ini adalah konseling behavior dengan teknik self management efektif mengatasi masalah gangguan konsentrasi belajar. Saran bagi konselor, hendaknya penelitian ini dapat menjadi referensi dalam mengentaskan masalah gangguan konsentrasi belajar dan dapat bekerjasama dengan guru mata pelajaran untuk lebih memperhatikan perkembangan siswa
