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Jenang Karomah kudus merupakan salah satu tempat jajanan ternama dikudus. Perkembangan kliner jajanan di kota kudus cukup meningkat seiring beridirinya toko-toko baik menengah sampai kelas atas pun turut meramaikan kuliner jajanan. Masalah yang dkaji dalam penelitian adalah: Adakah pengaruh kualitas produk dan kewajaran harga (price fairness) terhadap loyalitas dengan kapuasan konsumen sebagai variabel intervening. (study kasus jenang karomah). 

Populasi dalam penelitian ini adalah pembeli jenang karomah kudus. Sampel pada penelitian ini berjumlah 96 dengan menggunakan teknik pengambilan sampel purpose sampling. Metode pengambilan data yang digunakan adalah metode kuesioner (angket) dan dokumentasi. Metode analisis yang digunakan dalam penelitian ini yaitu: metode deskriptip presentase dan path analysis. Analisis data yang dilakukan dengan mengunakan bantuan SPSS versi 17.0.

Hasil penelitian menunjukan bahwa:.(1) kualitas produk dan kewajaran harga berpengaruh secara langsung positif dan signifikan terhadap loyalitas konsumen sebesar 0,268 dan 0,247 dan signifikan dibawah 0,05. Artinya bahwa semakin tinggi kualitas produk dan kewjaran harga akan meningkatkan loyalitas konsumen yang tinggi. (2) hasil analisis mediating variabel menunjukkan kualitas produk juga mempengaruhi loyalitas konsumen melalui kepuasan konsumen sebesar 0,405 signifikan dibawah 0,05. Hal ini berarti adanya kualitas produk tinggi yang diterapkan perusahaan akan meningkatkan kepuasan konsumen, ketika para konsumen merasa puas maka akan memperngaruhi loyalitas konsumen. Kewajaran harga juga mempengaruhi loyalitas konsumen melalui kepuasan konsumen sebesar 0,353 signifikan dibawah 0,05. Hal ini berarti adanya kewjaran harga tinggi yang diterapkan perusahaan akan meningkatkan kepuasan konsumen, ketika para konsumen merasa puas maka akan memperngaruhi loyalitas konsumen. Dari hasil penelitian dapat diketahui bahwa nilai total effect variabel kualitas produk sebesar 0,405 lebih besar daripada direct sebesar 0,268. bahwa nilai total effect variabel kewajaran harga sebesar 0,353 lebih besar daripada direct sebesar 0,247. Jadi dapat disimpulkan bahwa kualitas produk dan kewajaran harga terhadap loyalitas melalui kepuasan sebagi variabel intervening.

Implikasi penelitian ini adalah untuk meningkatkan kualitas produk harus dikuti kewajaran harga dapat menimbulkan kepuasan konsumen untuk meningkatkan loyalitas konsumen.
