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Pembangunan Waduk Cacaban di Desa Penujah Kecamatan Kedungbanteng Kabupaten Tegal berdampak pada kehidupan masyarakat sekitar dalam pengembangan mata pencaharian. Masalah dalam penelitian ini adalah: bagaimana fungsi dan dampak Waduk Cacaban di dalam peranannya bagi kehidupan sosial-ekonomi dalam pengembangan mata pencaharian masyarakat desa Penujah. Penelitian ini bertujuan mengetahui: 1) fungsi waduk Cacaban di dalam peranannya bagi kehidupan sosial-ekonomi dalam pengembangan mata pencaharian masyarakat desa Penujah, 2) dampak pembangunan waduk Cacaban terhadap kehidupan sosial-ekonomi masyarakat desa Penujah dalam hal pengembangan mata pencaharian.
Dasar penelitian ini menggunakan pendekatan kualitatif. Fokus penelitian yaitu peranan Waduk Cacaban dalam pengembangan mata pencaharian masyarakat sekitar dan fungsi serta dampak waduk didalam peranannya dalam kehidupan sosial-ekonomi masyarakat Desa Penujah. Pengumpulan data dilakukan dengan metode wawancara, observasi dan dokumentasi. Analisis data dilakukan dengan menggunakan tiga alur, yaitu reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan.
Hasil penelitian dan pembahasan menunjukan bahwa keberadaan Waduk Cacaban memberikan peranan dalam kehidupan sosial-ekonomi diantaranya tingkat pendidikan masyarakat yang meningkat, Keberadaan waduk memberikan peranan terhadap peningkatan pendapatan dikarenakan terbukanya peluang pengembangan mata pencaharian baru sebagai pedagang, peternak ikan dan tukang perahu, dan sebagainya. Pembangunan sarana prasarana sebagai penunjang kegiatan sosial seperti jalan raya, fasilitas kesehatan, fasiltas pendidikan serta fasilitas peribadatan 
Berdasarkan hasil penelitian di atas, dapat disimpulkan adanya waduk Cacaban dapat meningkatkan pendapatan dengan adanya mata pencaharian baru serta adanya peningkatan sarana prasana. Perubahan struktur sosial dan hubungan dalam masyarakat juga dipengaruhi oleh pembangunan waduk. Dalam pemanfaatkan kondisi sosial baru masyarakat desa Penujah berusaha menciptakan lapangan usaha baru dan menambah pendapatan bagi keluarga. Adanya pembangunan masyarakat Desa Penujah hendaknya dapat lebih memanfaatkan peluang usaha yang ada seperti halnya meningkatkan dan mengembangkan sektor pariwisata sehingga dapat menjadi daya tarik serta menambah pendapatan dan mengurangi penganguran.

