SARI
Ayusari, Helen Pramida. 2012. “Perbedaan Hasil Belajar Antara Model Pembelajaran Kooperatif Tipe GI (Group Investigation) dan Jigsaw Pada Siswa Kelas X Mata Pelajaran Sosiologi Pokok Bahasan Pengendalian Sosial              Di Madrasah Aliyah Matholi’ul Falah Kabupaten Demak Tahun Ajaran 2011/2012”. Skripsi. Jurusan Sosiologi dan Antropologi. Fakultas Ilmu Sosial. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I. Dra. Elly Kismini, M.Si. II. Arif Purnama, S.Pd, S.S, M.Pd.

Kata Kunci : Hasil Belajar, Model Pembelajaran Kooperatif Tipe GI,  Model Pembelajaran Kooperatif Tipe Jigsaw.

Dalam pelaksanaan pembelajaran, guru dapat menerapkan berbagai model pembelajaran, seperti dalam penelitian ini yaitu model pembelajaran kooperatif tipe GI dan Jigsaw. Kedua model pembelajaran tersebut merupakan suatu cara yang efektif untuk membuat suasana pola diskusi menjadi bervariasi. Cara seperti itu bisa memberikan kesempatan kepada siswa untuk berfikir secara berkelompok atau bersama-sama dan siswa juga dapat saling membantu dalam memecahkan masalah, sehingga dapat mengoptimalisasi partisipasi siswa. Peneliti dalam penelitian ini membandingkan dua model pembelajaran koopeartif pada pokok bahasan pengendalian sosial. Masalah dalam penelitian ini (1) bagaimana hasil belajar yang diperoleh siswa yang menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe GI, (2) bagaimana hasil belajar yang diperoleh siswa yang menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe Jigsaw, (3) bagaimana perbandingan hasil belajar yang diperoleh siswa antara yang menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe GI dan Jigsaw.
Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan kuantitatif dengan desain penelitian eksperimen. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh kelas X dari kelas X1 sampai kelas X6 di M.A Matholi’ul Falah yang berjumlah 176 siswa. Sampel dalam penelitian ini adalah kelas X1 yang berjumlah 30 siswa sebagai kelas eksperimen I yang diberi perlakuan model pembelajaran kooperatif tipe GI dan kelas X2 yang berjumlah 30 siswa sebagai kelas eksperimen II yang diberi perlakuan model pembelajaran kooperatif tipe Jigsaw. Pengumpulan data dilakukan dengan menggunakan tes dan dokumentasi. Untuk menganalisis data yang diperoleh dengan menggunakan uji t.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa rata-rata hasil belajar siswa kelas X1 pada mata pelajaran sosiologi pokok bahasan pengendalian sosial dengan menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe GI adalah 85,73 dan rata-rata hasil belajar siswa kelas X2 pada mata pelajaran sosiologi pokok bahasan pengendalian sosial dengan menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe Jigsaw adalah 86,40. Berdasarkan hasil penelitian tersebut menunjukkan ada perbedaan hasil belajar antara yang menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe GI dan Jigsaw, hal ini ditunjukkan dengan uji t diperoleh 2,00 > 0,336  yang berada pada daerah penolakan Ho dengan taraf signifikan α = 5%, dk =                30 + 30 - 2 = 58. Dengan demikian, dapat disimpulkan bahwa hasil belajar siswa lebih baik diajarkan dengan menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe Jigsaw daripada GI pada pokok bahasan pengendalian sosial.

