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Kegiatan PMR yang bersifat sosial kemanusiaan diikuti oleh siswa-siswa sekolah dasar hingga menengah. Apakah kegiatan ini bisa berguna bagi masayarakat sekitar. Kegiatan yang dilaksanakan di sela-sela kegiatan formal di sekolah. Bagaimana siswa membagi waktu belajar mereka dengan kegiatan ekstrakurikuler yang diikutinya. Kegiatan sosial yang diselenggarakan PMR di sekolah. Apakah kegiatan ini diikuti oleh semua siswa. Apa seluruh siswa ikut serta dalam semua kegiatan yang diselenggarakan PMR. Kegiatan tambahan yang dilaksanakan pada hampir setiap hari karena berhubungan dengan masyarakat dan lingkungan sekitar. Apakah siswa tidak merasa terganggu dengan kegiatan tambahan PMR di luar jam ekstrakurikuler. Tujuan penelitian ini adalah 1) Mengetahui pelaksanaan kegiatan Palang Merah Remaja di kalangan siswa SMA Negeri 9 Semarang, 2) Mengetahui kegiatan Palang Merah Remaja dalam mendorong kepedulian sosial siswa SMA Negeri 9 Semarang.
Metode penelitian yang digunakan adalah metode penelitian kualitatif. Lokasi penelitian di SMA Negeri 9 Semarang. Informan penelitian terdiri dari 1 wakil kepala sekolah, 2 guru, 2 anggota PMI Kota Semarang, pembina, pelatih orang tua murid dan siswa SMA Negeri 9 Semarang. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah observasi, wawancara dan dokumentasi. Validitas data yang digunakan adalah teknik triangulasi data. Teknik analisis data mencakup empat hal yaitu pengumpulan data, reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan atau verifikasi.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa: Palang Merah Remaja SMA Negeri 9 Semarang dilaksanakan setiap hari Kamis pada pukul 15.00-17.00 WIB. Tempat pelaksanaan kegiatan Palang Merah Remaja yaitu di ruang kelas, UKS dan juga lapangan SMA Negeri 9 Semarang. Kegiatan ini diikuti oleh 60 orang siswa. Kegiatan ini diisi oleh saudari Andi Ayu Ocho Rosawahyuni yang juga Team KSR UNDIP-PMI Kota Semarang dan di dampingi oleh Bapak Dies Hindra Wibawa, M.Pd. sebagai pembina. Materi yang diberikan yaitu Pertolongan Pertama, Perawatan Keluarga dan juga Pendidikan Remaja Sebaya. Kegiatan yang dilaksanakan selama ekstrakurikuler berlangsung, siswa PMR juga menerapkan kepedulian sosialnya dalam kegiatan sekolah sehari-hari seperti jaga upacara bendera setiap hari senin, jaga piket UKS, pengisian mading sekolah, kegiatan donor darah, mengisi kas, membuat mading, pembuatan souvenir. Siswa juga juga berpartisipasi terhadap kegiatan luar sekolah seperti lomba yang diadakan oleh PMI. Sarana dan prasarana yang diberikan sekolah untuk PMR adalah mading sekolah dan UKS beserta obat-obatan.
Saran yang dapat dikemukakan penulis antara lain bagi sekolah yaitu perlu adanya perhatian terhadap ekstrakurikuler di lingkungan sekolah karena ekstrakurikuler sangat berpengaruh terhadap perkembangan bakat bakat siswa. Ekstrakurikuler juga dapat mencetak prestasi siswa non akademik siswa.


