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Pendidikan karakter dapat dilaksanakan melalui mata pelajaran Sosiologi sebab mata pelajaran Sosiologi sebagai salah satu mata pelajaran ilmu sosial yang sayrat akan nilai-nilai pendidikan karakter serta objek kajian sosiologi adalah masyarakat, sehingga diharapkan peserta didik dapat berperilaku dan bersikap sesuai dengan karakter  dan kepribadian yang bertanggung jawab dan bertaqwa kepada tuhan YME. Tujuan dari penelitian ini adalah 1). Mengetahui pengaruh pemahaman guru tentang pendidikan karakter terhadap pelaksanaan pendidikan karakter pada mata pelajaran Sosiologi di kabupaten Pekalongan. 2). Mengetahui  besarnya pengaruh pemahaman guru tentang pendidikan karakter terhadap pelaksanaan pendidikan karakter pada mata pelajaran Sosiologi di kabupaten Pekalongan.
Metode penelitian yang digunakan adalah kuantitatif. Lokasi penelitian di Kabupaten Pekalongan. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh guru mata pelajaran Sosiologi di Kabupaten pekalongan yang tersebar di 27 sekolah SMA negeri maupun swasta dan MA.  Jumlah responden dalam penelitian ini adalah 38 responden yang terdiri dari seluruh guru mata pelajaran sosiologi di Kabupaten Pekalongan. Metode pengumpulan data dalam penelitian menggunakan metode angket dan dokumen tasi. Teknik analisis data dalam penelitian ini menggunakan regresi linier sederhana dan analisis deskriptif persentase.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa ada pengaruh yang signifikan antara pemahaman guru tentang pendidikan karakter terhadap pelaksanaan pendidikan karakter. Besarnya pengaruh pemahaman guru tentang pendidikan karakter terhadap pelaksanaan pendidikan karkater sebesar 14,3%. Besarnya pengaruh pemahaman guru tentang pendidikan karakter terhadap pelaksanaan pendidikan karater pada mata pelajaran Sosiologi di kabupaten Pekalongan berada pada kategori rendah, hal itu menunjukkan bahwa pemahaman guru tentang pendidikan karater mempunyai peran penting dalam pelaksanaan pendidikan karakter pada mata pelajaran sosiologi di kabupaten Pekalongan. Semakin dalam pemahaman guru tentang pendidikan karakter maka akan semakin baik pula pelaksanaan pendidikan karakter yang dilaksanakan guru mata pelajaran sosiologi di kabupaten Pekalongan. Pemahaman guru tentang pendidikan karakter dan pelaksanaan pendidikan karakter pada mata pelajaran sosiologi keduanya saling terkait satu sama lain. Pemahaman guru tentang pendidikan karakter akan berpengaruh pada pelaksanaan pendidikan karaktern. Kedua hal tersebut saling terstruktur, dimana setiap komponen dari struktur tersebut harus menjalankan fungsinya dengan baik dan memenuhi setiap kebutuhanya agar tercapai suatu kondisi yang seimbang. 
Saran yang dapat dikemukakan penulis antara lain: 1). Bagi pemerintah daerah kabupaten Pekalongan diupayakan agar pemerintah Kabupaten Pekalongan lebih rutin menyelenggarakan sosialisasi pendidikan karakter kepada guru-guru mata pelajaran baik di tingkat SD, SMP, maupun SMA. Sosiolisasi tersebut dapat diselenggarakan saat pertemuan MGMP. 2). Bagi guru mata pelajaran Sosiologi, diupayakan agar para guru mata pelajarn Sosiologi khususnya di kabupaten Pekalongan dapat berpartisipasi secara aktif dalam mengkuti sosialisasi pendidikan karakter yang diselenggarakan oleh pemerintah daerah kabupaten Pekalongan dan dapat lebih memperdalam pemahaman tentang pendidika karakter terutama tentang nilai-nilai yang terkandung pada mata pelajaran Sosiologi. 


