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Ada banyak upaya yang dapat dilakukan untuk membuat hasil belajar peserta didik menjadi lebih baik dari sebelumnya. Salah satu upaya tersebut adalah menerapkan pembelajaran yang sesuai dengan kondisi peserta didik yang dalam penelitian ini adalah pembelajaran Write-Pair-Share (WPS). Di samping penerapan pembelajaran WPS, pemanfaatan permainan kartu kwartet sebagai variasi pemberian soal latihan juga mampu untuk memunculkan keaktifan peserta didik, menambah semangat, motivasi, dan minat dalam kegiatan pembelajaran sehingga pada akhirnya juga bermanfaat dalam menjadikan hasil belajar peserta didik lebih baik dari sebelumnya. Penelitian ini bertujuan untuk membuktikan keefektifan penerapan pembelajaran WPS berbantuan kartu kwartet dalam materi pokok PLSV pada peserta didik kelas VII. Kriteria efektif yang dijadikan acuan dalam penelitian ini lebih lanjut dijelaskan dalam batasan istilah.
Populasi dalam penelitian ini adalah peserta didik kelas VII SMP Negeri 20 Semarang. Dengan teknik simple random sampling diperoleh dua kelas sampel yaitu kelas VII B sebagai kelas ekperimen yang menerapkan pembelajaran WPS berbantuan kartu kwartet dan kelas VII A sebagai kelas kontrol yang menerapkan pembelajaran ekspositori. Metode pengumpulan data menggunakan metode dokumentasi, observasi, tes dan skala bertingkat. Variabel terikat dalam penelitian ini adalah hasil belajar matematika sedangkan variabel bebasnya adalah pembelajaran WPS berbantuan kartu kwartet dan pembelajaran ekspositori.
Rata-rata hasil belajar kelas yang menerapkan pembelajaran WPS berbantuan kartu kwartet adalah 69,1. Sedangkan rata-rata hasil belajar kelas yang menerapkan pembelajaran ekspositori adalah 61,6. Berdasarkan perhitungan uji proporsi satu pihak dapat disimpulkan peserta didik yang yang pembelajarannya menerapkan pembelajaran WPS berbantuan kartu kwartet yang mencapai KKM lebih dari 75%. Berdasarkan uji perbedaan rata-rata satu pihak dapat disimpulkan rata-rata hasil belajar peserta didik kelas yang menerapkan pembelajaran WPS berbantuan kartu kwartet lebih dari rata-rata hasil belajar peserta didik kelas yang menerapkan pembelajaran ekspositori. Aktivitas peserta didik peserta dan guru dalam pembelajaran WPS berbantuan kartu kwartet termasuk dalam kriteria baik dan 57,14 % peserta didik yang pembelajarannya menerapkan pembelajaran WPS berbantuan kartu kwartet menunjukkan sikap positif terhadap matematika. Jadi pembelajaran WPS berbantuan kartu kwartet efektif diterapkan dalam materi pokok PLSV pada peserta didik kelas VII.

