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Kemampuan pemecahan masalah merupakan salah satu fokus dalam pembelajaran matematika di sekolah. Sehingga metode pembelajaran dan media pembelajaran yang tepat menjadi suatu kebutuhan yang utama dalam mengembangkan kemampuan pemecahan masalah siswa. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui (1) apakah kemampuan pemecahan masalah siswa yang diberikan model pembelajaran Creative Problem Solving berbantuan Cabri 3D lebih dari kemampuan pemecahan masalah siswa yang diberikan model pembelajaran ekspositori berbantuan Cabri 3D; (2) apakah kemampuan pemecahan masalah siswa dengan kemampuan penguasaan materi prasyarat tinggi lebih dari kemampuan pemecahan masalah siswa dengan kemampuan penguasaan materi prasyarat sedang dan rendah; dan (3) apakah kemampuan pemecahan masalah siswa dengan kemampuan penguasaan materi prasyarat tinggi yang diberi model pembelajaran Creative Problem Solving berbantuan Cabri 3D lebih dari kemampuan pemecahan masalah siswa pada penerapan model pembelajaran dan kemampuan penguasaan materi prasyarat yang lain.
Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas X SMA Negeri 1 Slawi tahun pelajaran 2011/2012. Desain penelitian yang digunakan pada penelitian ini adalah the static group comparison dengan tipe randomized control group only design. Dengan teknik random sampling, terpilih 28 siswa sebagai kelompok eksperimen yang diberi perlakuan pembelajaran Creative Problem Solving berbantuan Cabri 3D dan 32 siswa sebagai kelompok kontrol yang diberi perlakuan pembelajaran ekspositori barbantuan Cabri 3D. Kemampuan yang diukur adalah kemampuan pemecahan masalah pada materi jarak di dimensi tiga. Data hasil penelitian dianalisis dengan menggunakan analisis varians dua jalur menggunakan factorial block design 2  3 dengan faktor penggunaan model dan media pembelajaran dan tingkat kemampuan penguasaan pengetahuan prasyarat. 
Berdasarkan hasil tes kemampuan pemecahan masalah pada kedua sampel penelitian diperoleh hasil bahwa kemampuan pemecahan masalah siswa pada kelompok eksperimen lebih dari kemampuan pemecahan masalah siswa pada kelompok kontrol, kemampuan pemecahan masalah siswa yang memiliki tingkat kemampuan penguasaan pengetahuan prasyarat tinggi lebih dari kemampuan pemecahan masalah siswa pada tingkat kemampuan penguasaan pengetahuan prasarat sedang dan rendah, serta kemampuan pemecahan masalah siswa yang memiliki tingkat kemampuan penguasaan pengetahuan prasyarat tinggi yang mendapatkan model pembelajaran CPS berbantuan Cabri 3D lebih dari kemampuan pemecahan masalah siswa pada penerapan model pembelajaran dan kemampuan penguasaan materi prasyarat lain.

