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Proses pembelajaran di SMA Negeri 5 Magelang masih didominasi guru, sehingga kemampuan pemecahan masalah peserta didik kurang berkembang. Model pembelajaran Problem Based Learning berbantuan Cabri 3D dianggap mampu meningkatkan kemampuan pemecahan masalah dan minat peserta didik. Penelitian ini merupakan penelitian pre experiment yang bertujuan untuk mengetahui: 1) apakah kemampuan pemecahan masalah peserta didik dengan model pembelajaran Problem Based Learning berbantuan Cabri 3D lebih baik daripada kemampuan pemecahan masalah peserta didik dengan model pembelajaran konvensional pada materi pokok dimensi tiga; 2) apakah kemampuan pemecahan masalah peserta didik dengan model pembelajaran Problem Based Learning berbantuan Cabri 3D pada materi pokok dimensi tiga dapat mencapai kriteria ketuntasan minimal yang lebih dari 75%; dan 3) apakah minat berpengaruh positif terhadap kemampuan pemecahan masalah. 
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa SMA Negeri 5 Magelang kelas X. Dengan teknik cluster sampling terpilih dua kelas sebagai sampel yaitu kelas XC sebagai kelas eksperimen yang akan dikenai model pembelajaran Problem Based Learning berbantuan Cabri 3D dan kelas XB sebagai kelas kontrol yang dikenai model pembelajaran konvensional. Pengambilan data dilakukan dengan metode tes dan angket. 
Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa kemampuan pemecahan masalah peserta didik dengan model pembelajaran Problem Based Learning berbantuan Cabri 3D lebih baik daripada kemampuan pemecahan masalah peserta didik dengan model pembelajaran konvensional, kemampuan pemecahan masalah peserta didik dengan model pembelajaran Problem Based Learning berbantuan Cabri 3D belum mampu mencapai kriteria ketuntasan minimal yang lebih dari 75%, dan minat berpengaruh positif terhadap kemampuan pemecahan masalah.

