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Salah satu kompetensi dasar yang ada dalam Kurikulum Tingkat Satuan Pendidikan MTs Miftahul Falah Kecamatan Rembang, Kabupaten Rembang adalah membaca kalimat berhuruf Jawa. Keterampilan membaca kalimat berhuruf Jawa di kelas VII A MTs Miftahul Falah masih rendah. Terlihat dari rata-rata siswa yang masih belum mencukupi nilai KKM sebesar 70.  Ketidaktercapaian nilai KKM tersebut dikarenakan media pembelajaran yang digunakan kurang bervariasi. Siswa juga merasa kesulitan menghafal dan memahami aturan membaca aksara Jawa sehingga enggan mempelajarinya. Upaya peningkatan membaca kalimat berhuruf Jawa perlu menggunakan media yang tepat guna dan berdaya guna. Media yang digunakan dalam pembelajaran ini adalah media cerita bergambar yang diharapkan memudahkan dalam meningkatkan keterampilan membaca kalimat berhuruf Jawa dan dapat membuat proses pembelajaran lebih menarik dan menyenangkan.
Permasalahan yang ada dalam penelitian ini adalah (1) bagaimana peningkatan keterampilan membaca nyaring kalimat berhuruf Jawa pada siswa kelas VII A MTs Miftahul Falah Kecamatan Rembang, Kabupaten Rembang setelah diterapkan media cerita bergambar, (2) bagaimanakah perubahan perilaku siswa kelas VII A MTs Miftahul Falah setelah diterapkan media cerita bergambar dalam pembelajaran membaca nyaring kalimat berhuruf Jawa. Adapun tujuan yang hendak dicapai adalah: (1) mendeskripsikan peningkatan ketrampilan membaca nyaring kalimat berhuruf Jawa pada siswa kelas VII A MTs Miftahul Falah Kecamatan Rembang, Kabupaten Rembang setelah diterapkan media cerita bergambar, (2) mendeskripsikan perubahan perilaku siswa kelas VII A MTs Miftahul Falah setelah diterapkan media cerita bergambar dalam pembelajaran membaca nyaring kalimat berhuruf Jawa.
Penelitian ini menggunakan desain penilitian tindakan kelas (PTK), yang dilakukan dalam dua siklus yaitu siklus I dan siklus II. Subjek penelitian ini adalah keterampilan membaca nyaring kalimat berhuruf Jawa siswa kelas VII A MTs 

MIftahul Falah Kecamatan Rembang, Kabupaten Rembang. Variabel penelitian ini berupa variabel input-output dan variabel proses. Teknik pengumpulan data pada siklus I dan siklus II menggunakan teknik tes dan nontes. Teknik analisis data meliputi kuantitatif dan kualitatif.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa setelah mengikuti pembelajaran membaca nyaring kalimat berhuruf Jawa melalui media cerita bergambar nilai rata-rata keterampilan membaca siswa kelas VII A MTs Miftahul Falah Kecamatan Rembang, Kabupaten Rembang mengalami peningkatan. Hasil yang dicapai pada kondisi awal 65 meningkat 70,78 pada siklus I. Pada siklus II rata-rata nilai yang dicapai menjadi sebesar 78,33 termasuk dalam kategori tuntas. Hal ini  menunjukkan adanya peningkatan dari prasiklus ke siklus II sebesar 13,33. Perubahan sikap perilaku siswa kelas VII A MTs Miftahul Falah Kecamatan Rembang, Kabupaten Rembang mengalami peningkatan kearah yang lebih baik yaitu siswa semakin aktif dan antusias dalam pembelajaran, karena siswa mulai senang dan menikmati pembelajaran membaca nyaring kalimat berhuruf Jawa dengan media cerita bergambar. 
Saran yang disampaikan adalah hasil penelitian ini dapat dijadikan alternatif bahan pertimbangan guru bahasa Jawa dalam memberikan pembelajaran membaca kalimat berhuruf Jawa dengan menggunakan media cerita bergambar. Dengan menggunakan media cerita bergambar ini dapat menumbuhkan minat siswa, sekaligus memberikan pengalaman pada siswa dalam berlatih membaca kalimat berhuruf Jawa dan mengubah perilaku siswa kearah positif. 






