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ABSTRAK

Prasasti Aji, Anggit. 2012. Bentuk dan Makna Satuan Lingual Nama-nama Motif Batik Gumelem. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa Fakultas Bahasa dan Seni Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Drs. Widodo. Pembimbing II: Prembayun Miji L, SS., M.Hum.

Kata kunci: bentuk, makna, motif batik Gumelem. 


Pemberian nama motif batik Gumelem muncul dari suatu komunitas pengrajin batik di Gumelem. Pengrajin dalam memberikan nama tidak dilakukan secara asal, namun di dalamnya juga terkandung sebuah makna. Bagi sebagian orang yang awam di luar komunitas batik, terkadang tidak tahu apa makna yang terkandung pada motif serta nama batik Gumelem yang dipakainya
. Maka dari itu, nama-nama motif batik Gumelem perlu diketahui bentuk satuan lingual, makna leksikal, makna gramatikal, makna kultural, serta analisis komponen maknanya.

Masalah yang dikaji dalam penelitian ini adalah: 1) Bagaimana bentuk satuan lingual yang terdapat pada nama-nama motif batik Gumelem, 2) Bagaimana makna dan komponen makna yang terdapat pada nama-nama motif batik Gumelem. Tujuan yang akan dicapai dalam penulisan skripsi ini adalah: 1) Mendeskripsi bentuk satuan lingual yang terdapat pada nama-nama motif batik Gumelem, 2) Mendeskripsi makna dan komponen makna yang ada dalam nama-nama motif batik Gumelem.

Penelitian ini menggunakan teori strukturalisme. Nama-nama motif batik Gumelem akan dianalisis bentuk satuan lingual, makna leksikal, makna gramatikal, makna kultural, serta analisis komponen maknanya.

Pendekatan yang dipergunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan kualitatif. Wujud data penelitian ini adalah nama-nama motif batik Gumelem. Sumber data utama berupa data lisan yang didapatkan dengan wawancara. Sumber data lainnya berupa sumber tertulis maupun studi pustaka. Teknik analisis data penelitian ini menggunakan metode agih dan metode padan. Metode agih menggunakan teknik bagi unsur langsung untuk membagi unsur langsung bentuk nama-nama motif batik Gumelem. Metode padan menggunakan metode padan referensial yaitu metode padan yang alat penentunya berupa referen bahasa. Metode padan digunakan untuk menganalisis maknanya. Penyajian hasil analisis data penelitian ini disajikan secara informal.

Hasil dari penelitian ini menunjukkan bahwa berdasarkan bentuknya, nama-nama motif batik Gumelem berbentuk kata dan frasa. Bentuk kata meliputi kata dasar dan kata turunan. Nama-nama motif batik Gumelem berbentuk kata berafiks, kata ulang, dan kata majemuk. Berdasarkan distribusinya, nama-nama motif batik Gumelem berbentuk frasa endosentrik atributif. Berdasarkan kategorinya, nama-nama motif batik Gumelem berbentuk frasa nominal. Berdasarkan satuan lingual unsur-unsurnya, nama-nama motif batik Gumelem berbentuk kata dan kata, serta frasa dan kata. Berdasarkan kategori unsur-unsurnya, nama-nama motif batik Gumelem berbentuk N+N, N+Adj, N+Verb, Verb+N, N+Num, N+Adv, Adv+N, dan Adv+Adv. Berdasarkan maknanya, nama-nama motif batik Gumelem memiliki makna leksikal, makna gramatikal, dan makna kultural. Selain itu, motif-motif batik Gumelem dapat diketahui ciri pembeda dari masing-masing motifnya berdasarkan analisis komponen maknanya.

Berkenaan dengan hasil penelitian ini, saran yang dapat diberikan antara lain: 1) Hasil penelitian dapat dimanfaatkan dalam pengembangan ilmu linguistik khususnya dalam elemen bentuk dan makna, 2) Penelitian ini diharapkan dapat dikembangkan lebih lanjut sebagai bahan acuan maupun pendukung dalam melakukan penelitian selanjutnya mengenai penelitian strukturalisme, 3) Penelitian mengenai batik Gumelem perlu dikembangkan khususnya sebagai sarana pengenalan lebih luas batik Gumelem serta umumnya sebagai pelestarian budaya bangsa.  
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Jeneng motif bathik Gumelem asale saka pakumpulan pengrajin bathik ing Gumelem. Pengrajin anggone menehi jeneng ora sakarepe dhewe, nanging ing jerone ana maknane. Rata-rata saben wong mung bisa nganggo, nanging ora ngerti makna, jeneng, lan ciri-ciri kang bisa mbedakake jeneng motif bathik Gumelem siji karo liyane. Mula kuwi, jeneng-jeneng motif bathik Gumelem kudu dimangerteni bentuk satuan lingual, makna leksikal, makna gramatikal, makna kultural, lan analisis komponen maknane.


 Bab kang diteliti ana ing panaliten iki yaiku: 1) kepriye bentuk satuan lingual jeneng-jeneng motif bathik Gumelem, 2) kepriye makna lan komponen makna kang ana ing sajroning jeneng-jeneng motif bathik Gumelem. Dene, tujuan saka panaliten iki yaiku: 1) ngandharake bentuk satuan lingual jeneng-jeneng motif bathik Gumelem, 2) ngandharake makna lan komponen makna kang ana ing sajroning jeneng-jeneng motif bathik Gumelem.


Panaliten iki migunakake teori strukturalisme. Jeneng-jeneng motif bathik Gumelem bakal dianalisis bentuk satuan lingual, makna leksikal, makna gramatikal, makna kultural, lan analisis komponen maknane.


Panaliten iki migunakake pendekatan kualitatif. Wujud datane yaiku jeneng-jeneng motif bathik Gumelem. Sumber data kang utama awujud data lisan kang dijupuk saka wawancara. Sumber data liyane awujud sumber tulis. Teknik analisis data panaliten iki migunakake metode agih lan metode padan. Metode agih migunakake teknik bagi unsur langsung kanggo milah unsur langsung bentuk jeneng-jeneng motif bathik Gumelem. Metode padan migunakake metode padan referensial, yaiku metode padan kang alat penentu awujud referen bahasa. Metode padan digunakake kanggo nganalisis makna jeneng-jeneng motif bathik Gumelem. Andharan asil analisis data iki nganggo metode informal.

Asil panaliten iki nuduhake yen saka adhedhasar bentuke, jeneng-jeneng motif bathik Gumelem kalebu tembung lan frasa. Bentuk tembung kaperang dadi loro, yaiku tembung dasar lan tembung turunan. Jeneng-jeneng motif bathik Gumelem kang awujud tembung turunan kaperang dadi telu yaiku: tembung berafiks, tembung ulang, lan tembung majemuk. Adhedhasar distribusine, jeneng-jeneng motif bathik Gumelem kalebu frasa endosentrik atributif. Adhedhasar kategorine, jeneng-jeneng motif bathik Gumelem kalebu frasa nominal. Adhedhasar satuan lingual unsur-unsure, jeneng-jeneng motif bathik Gumelem awujud tembung+tembung, lan frasa + tembung. Adhedhasar kategori unsur-unsure, jeneng-jeneng motif bathik Gumelem awujud N+N, N+Adj, N+Verb, Verb+N, N+Num, N+Adv, Adv+N, lan Adv+Adv. Adhedhasar maknane, jeneng-jeneng motif bathik Gumelem nduweni makna leksikal, makna gramatikal, lan makna kultural. Kejaba kuwi, motif-motif bathik Gumelem bisa dimangerteni saka ciri saben motif adhedhasar analisis komponen maknane.


Saran kang bisa diandharake saka panaliten iki yaiku: 1) asil panaliten bisa kanggo kegiyatan pengembangan ilmu linguistik babagan elemen bentuk lan makna, 2) panaliten iki diajab bisa kanggo bahan acuan utawa pendukung panaliten sabanjure kang ana sesambungane karo kajian strukturalisme, lan 3) panaliten kang nganalisis bathik Gumelem uga bisa kanggo sarana nguri-uri kabudayan bangsa.        











