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Materi segiempat merupakan materi yang masih tergolong sulit bagi peserta didik. Kebanyakan peserta didik masih kesulitan dalam mengerjakan soal yang berbentuk cerita. Untuk itu diperlukan model atau strategi yang menunjang dalam pembelajaran yang efektif. Model pembelajaran yang dimaksud adalah model pembelajaran kooperatif CIRC berbantuan CD pembelajaran.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui kemampuan berpikir kreatif matematis peserta didik dengan model pembelajaran CIRC berbantuan CD pembelajaran lebih baik daripada model pembelajaran ekspositori, untuk mengetahui tingkat ketuntasan peserta didik dengan model pembelajaran CIRC berbantuan CD pembelajaran terhadap kemampuan berpikir kreatif matematis, dan untuk mengetahui pengaruh aktivitas peserta didik dalam pembelajaran CIRC berbantuan CD pembelajaran terhadap kemampuan berpikir kreatif matematis.
Populasi dalam penelitian ini adalah peserta didik kelas VII SMP Negeri 3 Kudus. Dengan teknik cluster random sampling dipilih dua kelas sebagai sampel penelitian. Kelas VII-B sebagai kelas eksperimen dengan model CIRC berbantuan CD pembelajaran dan kelas VII-A sebagai kelas kontrol dengan model ekspositori. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa rata-rata hasil belajar peserta didik berupa kemampuan berpikir kreatif matematis kelas eksperimen sebesar 79,825 dan kelas kontrol sebesar 73,750. Dari hasil uji kesamaan dua rata-rata diperoleh dan sehingga  ditolak, berarti rata-rata hasil belajar kelas eksperimen lebih baik daripada kelas kontrol. Dari hasil uji ketuntasan belajar dengan uji t dan uji proporsi diperoleh bahwa peserta didik kelas eksperimen telah mencapai ketuntasan belajar, baik rata-rata kelas maupun ketuntasan klasikal. Ketuntasan klasikalnya yaitu proporsi peserta didik yang mendapat nilai  lebih dari 74,5%. Hasil uji regresi diperoleh koefisien determinasi  ini berarti aktivitas peserta didik dengan model pembelajaran CIRC berbantuan CD pembelajaran berpengaruh terhadap kemampuan berpikir kreatif matematis peserta didik sebesar 78,1%.
Berdasarkan hasil penelitian, disimpulkan bahwa model pembelajaran kooperatif CIRC berbantuan CD pembelajaran pada aspek kemampuan berpikir kreatif matematis peserta didik efektif terhadap materi segiempat kelas VII.

