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Berdasarkan observasi di SMP N 1 Rembang, didapatkan data tentang kreativitas siswa yang kurang. PBL dengan proyek yang berpusat pada suatu tema tertentu merupakan salah satu model yang mendukung siswa dalam menemukan suatu solusi dari masalah. Dalam menemukan solusi tersebut diperlukan kreativitas dan keaktifan siswa. Penelitian ini merupakan penelitian eksperimen yang bertujuan untuk mengetahui apakah hasil belajar siswa menggunakan pembelajaran bertema dengan model PBL tuntas secara klasikal, apakah hasil belajar siswa menggunakan pembelajaran bertema dengan model PBL lebih baik daripada hasil belajar siswa menggunakan model ekspositori, apakah kreativitas siswa yang diajar menggunakan pembelajaran bertema dengan model PBL meningkat atau tidak, dan apakah kreativitas berpengaruh positif terhadap hasil belajar siswa pada pembelajaran bertema dengan model PBL. Pengambilan data akhir untuk menemukan data hasil belajar dan kreativitas menggunakan metode tes. Teknik analisis data menggunakan uji-z, uji-t, uji-gain, dan analisis regresi.
Dari penelitian yang dilakukan didapatkan hasil bahwa hasil belajar siswa tuntas secara klasikal dilihat dari zhitung=1,6487 dan ztabel=1,64. Rata-rata hasil belajar siswa menggunakan pembelajaran bertema dengan model PBL lebih baik daripada siswa menggunakan model ekpositori dilihat dari thitung= 2,8964 dan ttabel=1,9944. Perbedaan yang signifikan antara pre-test dan post-test juga ditunjukkan dengan nilai thitung=7,8331 dan ttabel=2,0301. Korelasi yang positif antara kreativitas dan hasil belajar ditunjukkan dengan harga koefisien korelasi sebesar +0,596 dengan kontribusi sebesar 0,3554.
Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa, hasil belajar siswa menggunakan pembelajaran bertema dengan model PBL tuntas secara klasikal, rata-rata hasil belajar siswa yang menggunakan pembelajaran bertema dengan model PBL lebih baik daripada hasil belajar siswa menggunakan model ekspositori, kreativitas siswa yang diajar menggunakan pembelajaran bertema dengan model PBL meningkat, dan terdapat hubungan yang positif antara kreatvitas dengan hasil belajar siswa  yang diajar menggunakan pembelajaran bertema dengan model PBL. Hal ini berarti bahwa semakin tinggi kreativitas siswa, maka hasil belajarnya akan semakin tinggi begitu juga sebaliknya. Saran yang perlu diperhatikan, dalam menerapkan pembelajaran bertema dengan model Project Based Learning, guru perlu lebih memperhatikan waktu, kreativitas, serta keaktifan siswa dalam menyelidiki masalah dan berdiskusi agar memperoleh hasil yang lebih baik dalam pembelajaran.

