ABSTRAK

Jannah, Ana Samrotul. 2012. Keefektifan Model Pembelajaran Kooperatif Tipe TAI (Team Assisted Individualization) Berbantuan Software Cabri 3D terhadap Kemampuan Pemahaman Konsep Dimensi Tiga. Skripsi, Jurusan Matematika Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam universitas Negeri Semarang. Pembimbing Utama Drs. Suhito, M.Pd dan Pembimbing Pendamping Dra. Kusni, M.Si.

Kata Kunci: Keefektifan, TAI, Kemampuan Pemahaman Konsep, Dimensi Tiga.

Pemahaman konsep merupakan kemampuan dasar dalam pembelajaran matematika termasuk pada materi dimensi tiga. Namun, pembelajaran matematika pada materi dimensi tiga yang selama ini dilaksanakan  masih mengalami pencapaian yang rendah. Salah satu model pembelajaran yang berpotensi untuk menumbuhkembangkan kemampuan pemahaman konsep adalah model pembelajaran kooperatif tipe TAI. Media pendukung juga diperlukan dalam pembelajaran materi dimensi tiga, salah satunya software Cabri 3D. Berdasarkan latar belakang tersebut dilakukan penelitian yang bertujuan untuk mengetahui pencapaian pembelajaran materi dimensi tiga dengan model pempelajaran kooperatif tipe TAI berbantuan software Cabri 3D terhadap kualifikasi keefektifan yang telah ditentukan
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh peserta didik kelas X SMA Negeri 1 Jepara tahun pelajaran 2011/2012. Sampel penelitian diambil dengan menggunakan teknik cluster random sampling. Kelas X-8 sebagai kelas eksperimen yang menggunakan model pembelajaran kooperatif tipe TAI berbantuan software Cabri 3D dan kelas X-9 sebagai kelas kontrol yang menggunakan model pembelajaran konvensional. Sedangkan variabel bebas dalam penelitian ini adalah keaktifan peserta didik pada pembelajaran kooperatif tipe TAI berbantuan software Cabri 3D dan variabel terikat adalah kemampuan pemahaman konse dimensi tiga. Data yang diperoleh dianalisis menggunakan uji rata-rata dua pihak, analisis regresi, dan uji perbedaan dua rata-rata.
Uji rata-rata dua pihak menunjukkan bahwa rata-rata nilai tes kemampuan pemahaman konsep kelas eksperimen tidak sama dengan 73 dan berdasarkan penghitungan diperoleh bahwa rata-ratanya sebesar 83,6. Hal ini berarti bahwa pembelajaran mencapai KKM individual. Berdasarkan penghitungan diperoleh pula persentase peserta didik kelas eksperimen yang mencapai KKM individual sebesar 88,7% sehingga pembelajaran mencapai KKM klasikal. Analisis regresi menunjukkan bahwa keaktifan peserta didik memberikan pengaruh positif sebesar 66,7% terhadap kemampuan pemahaman konsep dimensi tiga. Uji perbedaan dua rata-rata menunjukkan rata-rata hasil tes peserta didik kelas eksperimen tidak sama dengan kelas kontrol di mana rata-rata kelas eksperimen sebesar 83,6 dan kelas kontrol sebesar 69,6. Hal ini berarti pembelajaran kooperatif tipe TAI berbantuan software Cabri 3D lebih baik dari pembelajaran konvensional.
Simpulan yang diperoleh dari penelitian ini adalah model pembelajaran kooperatif tipe TAI berbantuan software Cabri 3D efektif terhadap kemampuan pemahaman konsep dimensi tiga.

