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Pembelajaran matematika pada materi dimensi tiga yang selama ini dilaksanakan  masih mengalami pencapaian yang rendah. Rendahnya kemampuan siswa dapat ditunjukkan dengan adanya kesalahan siswa dalam menyelesaikan soal terutama pada materi dimensi tiga. Model pembelajaran Think Pair Share merupakan salah satu alternatif yang dapat mengatasi kesalahan siswa dalam pembelajaran matematika. Dengan Teori Van Hiele dapat diketahui kesalahan siswa berdasarkan tingkatannya.  Berdasarkan latar belakang tersebut dilakukan penelitian yang bertujuan untuk mengetahui: (1) model pembelajaran Think Pair Share berbantuan kartu soal dapat mengatasi jenis kesalahan siswa dan mencapai ketuntasan belajar yang telah ditentukan; (2) keefektifan penerapan model pembelajaran Think Pair Share berbantuan kartu soal pada materi dimensi tiga dibandingkan dengan model  pembelajaran ekspositori.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas X SMA Negeri 1 Juwana, Kabupaten Pati tahun pelajaran 2011/2012. Dari lima kelas yang ada diambil dua kelas secara acak. Kelas X-2 dipilih sebagai kelas eksperimen dan kelas X-3 dipilih sebagai kelas kontrol. Pengumpulan data dilakukan dengan metode dokumentasi, tes, dan observasi. Data tersebut kemudian dianalisis menggunakan uji proporsi dan uji kesamaan dua proporsi.
Hasil analisis data akhir dengan uji proporsi pihak kanan menunjukkan proporsi siswa kelas eksperimen yang melakukan kesalahan semuanya dapat teratasi dan mencapai KKM klasikal lebih dari 79,9%. Hasil pengamatan aktivitas siswa kelas eksperimen  menunjukkan rata-rata persentase keaktifan siswa memenuhi kriteria aktif karena lebih dari 74,4%. Selanjutnya, dari hasil uji kesamaan dua proporsi diketahui bahwa proporsi siswa kelas eksperimen yang teratasi kesalahan dan mencapai KKM individual lebih dari siswa kelas kontrol. Hasil pengamatan aktivitas siswa menunjukkan rata-rata presentase keaktifan siswa kelas eksperimen lebih dari rata-rata presentase keaktifan siswa kelas kontrol. 
Simpulan yang diperoleh dari penelitian ini adalah (1) Model pembelajaran Think Pair Share berbantuan kartu soal dapat mengatasi jenis kesalahan siswa dan dapat mencapai kualifikasi keefektifan yang ditentukan; (2) Model pembelajaran kooperatif tipe Think Pair Share berbantuan kartu soal lebih efektif dibandingkan dengan model pembelajaran ekspositori.

