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Sampai saat ini masih banyak ditemukan kesulitan-kesulitan yang dialami peserta didik dalam mempelajari matematika khususnya pada materi prisma dan limas. Salah satu kesulitan itu disebabkan oleh pengelolaan kegiatan pembelajaran yang kurang membangkitkan motivasi belajar peserta didik. Model pembelajaran TGT merupakan salah satu model pembelajaran kooperatif yang melibatkan peserta didik aktif dalam pembelajaran dan penggunaan CD pembelajaran diharapkan dapat meningkatkan motivasi belajar peserta didik sehingga hasil belajar peserta didik juga meningkat. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui keefektifan model pembelajaran TGT berbantuan CD pembelajaran rekreatif terhadap motivasi dan hasil belajar peserta didik kelas VIII SMP Negeri 1 Muntilan pada materi prisma dan limas. 
Populasi dalam penelitian ini adalah peserta didik kelas VIII SMP N 1 Muntilan tahun pelajaran 2011/2012. Dengan menggunakan teknik cluster random sampling diperoleh dua kelas sebagai sampel yaitu kelas eksperimen dan kelas kontrol. Untuk memperoleh data motivasi belajar digunakan angket motivasi belajar; untuk memperoleh data aktivitas guru dan peserta didik pada saat pembelajaran digunakan observasi; dan untuk memperoleh data hasil belajar digunakan tes hasil belajar.
Hasil uji proporsi pada data hasil belajar menunjukan bahwa hasil belajar kelas eksperimen telah mencapai ketuntasan belajar. Uji kesamaan dua rata-rata pada data skor motivasi belajar menunjukan bahwa rata-rata skor motivasi belajar peserta didik kelas eksperimen lebih tinggi daripada kelas kontrol. Uji kesamaan dua rata-rata pada data hasil belajar menunjukan bahwa rata-rata hasil belajar peserta didik kelas eksperimen lebih tinggi daripada kelas kontrol. Uji kesamaan dua proporsi pada data hasil belajar menunjukan bahwa persentase hasil belajar peserta didik yang mencapai KKM individual pada kelas eksperimen lebih dari kelas kontrol. Berdasarkan hasil penelitian, dapat dikatakan bahwa model pembelajaran TGT berbantuan CD pembelajaran rekreatif efektif terhadap motivasi dan hasil belajar peserta didik pada materi pokok prisma dan limas.


