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Kata kunci: intensitas latihan soal, Pembelajaran Think Pair Share (TPS), hasil belajar.
	Kebanyakan peserta didik kurang semangat ketika belajar matematika karena menganggap matematika pelajaran yang sulit terutama ketika dihadapkan dengan soal-soal. Intensitas latihan soal dan pemilihan model pembelajaran yang tepat akan menunjang pebelajaran yang efektif guna tercapainya tujuan pembelajaran. Diantara model pembelajaran yang menunjang pembelajaran efektif adalah pembelajaran kooperatif. Intensitas latihan soal berbasis model Think Pair Share adalah salah satu model pembelajaran kooperatif yang dapat menunjang tercapainya tujuan pembelajaran.
Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui keefektifan intensitas latihan soal pada proses pembelajaran berbasis model TPS terhadap hasil belajar peserta didik SMP pada materi pokok bangun datar.
Populasi dalam penelitian ini adalah semua peserta didik kelas VII SMP Negeri 1 Tayu tahun ajaran 2011/2012. Sampel dalam penelitian ini diambil secara cluster random sampling dan terambil kelas VII D sebagai kelas eksperimen yang diberi perlakuan pembelajaran dengan intensitas latihan soal berbasis model TPS, kelas VII E sebagai kelas kontrol yang diberi pembelajaran konvensional dan kelas VII F sebagai kelas uji coba. Data hasil penelitian diperoleh dengan metode tes yang dianalisis dengan menggunakan uji proporsi, dan uji kesamaan dua rata-rata untuk menguji hipotesis.
Hasil penelitian menunjukkan: (1) zhitung=0,18 > --1,64 artinya peserta didik yang tuntas terhadap hasil belajar pada kelas eksperimen dapat mencapai presentase ketuntasan minimal peserta didik, (2) , artinya rata-rata hasil belajar peserta didik pada kelas eksperimen lebih dari kelas kontrol.
Berdasarkan hasil penelitian tersebut dapat disimpulkan bahwa pembelajaran dengan intensitas latihan soal berbasis model TPS efektif terhadap hasil belajar peserta didik kelas VII SMP Negeri 1 Tayu pada materi pokok bangun datar. Peneliti memberi saran agar pembelajaran dengan intensitas latihan soal berbasis model TPS dapat digunakan sebagai alternatif dalam pembelajaran materi bangun datar dikelas VII SMP Negeri 1 Tayu.


