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Pembelajaran matematika yang berpusat pada guru menyebabkan banyak siswa mengalami kesulitan dalam memecahkan masalah dan mengkomunikasikan masalah matematis dalam bentuk tulisan. Salah satu upaya yang dapat dilakukan dalam menyikapi kesulitan siswa tersebut adalah melalui pembelajaran yang dapat menciptakan lingkungan dimana siswa terlibat aktif dalam kegiatan pembelajaran. Alternatif model yang dapat digunakan adalah pembelajaran berbasis masalah dengan strategi Think Talk Write yang mengarahkan siswa untuk mengkonstruk pengetahuannya sendiri. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui apakah kemampuan pemecahan masalah siswa menggunakan pembelajaran berbasis masalah dengan strategi Think Talk Write dapat mencapai ketuntasan belajar; mengetahui apakah kemampuan pemecahan masalah dan keterampilan menulis matematis siswa yang mendapatkan pembelajaran berbasis masalah dengan strategi Think Talk Write lebih tinggi daripada siswa yang mendapatkan pembelajaran ekspositori.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas VII SMP N 1 Subah, Batang tahun pelajaran 2011/2012. Metode yang digunakan adalah teknik sampling menggunakan teknik cluster random sampling. Pengumpulan data dilakukan dengan metode tes kemudian dilakukan analisis untuk merumuskan hasil penelitian. Analisis data menggunakan uji proporsi pihak kanan dan uji perbedaan dua rata-rata.
Dari hasil uji proporsi kemampuan pemecahan masalah diperoleh = 1,75 > 1,64 = . Dari hasil uji perbedaan rata-rata kemampuan pemecahan masalah diperoleh  = 1,709 > 1,67 =  dan untuk keterampilan menulis diperoleh   = 1,701 > 1,67 = . Berdasarkan hasil penelitian tersebut, maka dapat disimpulkan kemampuan pemecahan masalah siswa menggunakan pembelajaran berbasis masalah dengan strategi Think Talk Write dapat mencapai ketuntasan belajar, serta kemampuan pemecahan masalah dan keterampilan menulis matematis siswa yang diajar menggunakan pembelajaran berbasis masalah dengan strategi Think Talk Write lebih tinggi dari siswa yang diajar dengan pembelajaran ekspositori.
