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	Model Group Investigation berbantuan CD Interaktif melalui fase-fase Group Investigation dalam kelompok diskusi yang dapat membuat group process skill peserta didik menjadi terasah dan menciptakan aktivitas individu maupun sosial peserta didik dan diharapkan mampu mengurangi Mathematics Anxiety.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui ketuntasan hasil belajar peserta didik di kelas eksperimen setelah diberi pembelajaran model Group Investigation berbantuan CD Interaktif, membandingkan rata-rata hasil belajar, Mathematics Anxiety, dan aktivitas peserta didik di kelas eksperimen dan kelas kontrol serta pengaruh Mathematics Anxiety terhadap hasil belajar di kelas eksperimen. pada peserta didik SMPN 1 Brangsong tahun pelajaran 2011/2012.
Populasi penelitian ini adalah peserta didik kelas VIIISMPN 1 Brangsong. Pemilihan sampel dilakukan dengan random sampling sehingga terpilih kelas VIII-E sebagai kelas eksperimen dan kelas VIII-F sebagai kelas kontrol. Metode pengumpulan data menggunakan metode dokumentasi, angket dan tes. Variabel bebas dalam penelitian ini adalah model pembelajaran sedangkan variabel terikatnya adalah hasil belajar. Pada uji pengaruh Mathematics Anxiety terhadap hasil belajar variabel bebasnya adalah Mathematics Anxiety dan variabel terikatnya adalah hasil belajar. Analisis data hasil penelitian menggunakanuji z untuk uji hipotesis 1, uji t untuk uji hipotesis 2,3 dan 4, serta regresi linier sederhana untuk uji hipotesis 5.
Dari hasil perhitungan pada uji ketuntasan hasil belajar kelas eksperimen diperoleh nilai =2.30 dan =1.64. Pada uji beda rata-rata hasil belajar diperoleh nilai =5.372 dan =1.6775, uji beda rata-rata Mathemtics Anxiety diperoleh nilai =3.388 dan =1.6775, uji beda rata-rata aktivitas peserta didik diperoleh nilai =1.864 dan =1.6775. Pada perhitungan regresi linier sederhana diperoleh persamaan regresi .
Berdasarkan analisis hasil penelitian, (1) hasil belajar peserta didik kelas eksperimen memenuhi KKM, (2) rata-rata hasil belajar peserta didik kelas eksperimen lebih baik daripada kelas kotrol, (3) Mathematics Anxiety peserta didik kelas eksperimen lebih rendah daripada kelas kontrol, (4) peserta didik kelas eksperimen secara klasikal lebih aktif daripada kelas kontrol, (5) terdapat pengaruh negatif antara Mathemtics Anxiety terhadap hasil belajar peserta didik kelas eksperimen pada materi lingkaran sebesar 57.47%.

