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	Seseorang dikatakan belajar jika telah mengalami perubahan dalam tingkah laku. Perubahan tersebut tidak lepas dengan adanya suatu proses. Oleh karena itu perlu diterapkannya salah satu model pembelajaran yang menitikberatkan pada proses berpikir, salah satunya adalah pembelajaran inkuiri. Agar kegiatan proses berpikir dan eksplorasi siswa berjalan dengan baik maka perlu ditunjang dengan media pembelajaran yang menarik dan merangsang siswa untuk berpikir secara mandiri, salah satunya adalah dengan media powerpoint.
Tujuan dalam penelitian ini adalah untuk mengetahui (1) ketuntasan hasil belajar siswa pada kelas dengan pembelajaran inkuiri berbantuan media powerpoint berdasarkan KKM; (2) hasil belajar siswa pada pembelajaran inkuiri berbantuan media powerpoint lebih baik daripada hasil belajar siswa kelas yang diberikan pembelajaran ekspositori; (3) peningkatan aktivitas eksplorasi pada kelas inkuiri berbantuan media powerpoint.
	Populasi dalam penelitian ini adalah siswa SMA Negeri 5 Semarang kelas X tahun pelajaran 2011/2012. Banyaknya seluruh siswa kelas X di sekolah tersebut adalah 252 siswa yang terbagi dalam 7 kelas. Diambil 2 kelas sebagai kelas eksperimen dan kelas kontrol. Pada kelas eksperimen diberikan pembelajaran inkuiri berbantuan media powerpoint sedangkan pada kelas kontrol diberikan pembelajaran ekspositori. 
Pada akhir pembelajaran kedua kelas sampel diberi tes akhir dengan menggunakan instrumen yang sama yang telah diuji validitas, taraf kesukaran, daya pembeda, dan reliabilitasnya. Metode pengumpulan data pada penelitian ini adalah metode dokumentasi, tes, dan lembar observasi. Untuk menguji ketuntasan hasil belajar digunakan uji proporsi, sedangkan untuk membandingkan hasil belajar kedua sampel digunakan uji dua rata-rata.
Berdasarkan hasil uji normalitas dan homogenitas data hasil tes dari kedua kelompok tersebut diperoleh bahwa kedua sampel normal dan homogen, sehingga untuk pengujian hipotesis dapat digunakan uji t. Dari hasil perhitungan diperoleh thitung = 2,82 sedangkan nilai ttabel = 1,99. Karena thitung > ttabel maka H0 ditolak. Jadi rata-rata hasil belajar pembelajaran pada kelas eksperimen lebih baik dari pada kelas kontrol. Dari hasil perhitungan pada lampiran diperoleh zhitung = 0,38 sedangkan nilai ttabel = -1,64. Karena zhitung > -ztabel maka H0 diterima. Jadi, hasil belajar pada kelas eksperimen dapat mencapai KKM.
Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa penerapan model pembelajaran inkuiri berbantuan media powerpoint efektif terhadap materi pokok dimensi tiga pada siswa kelas X SMA N 5 Semarang.

