ABSTRAK

Fitriyanah, Nur. 2012. Keefektifan Constructivist Learning Design Berbasis Teknologi dalam Kemasan CD Interaktif  Terhadap Hasil Belajar Peserta Didik Kelas VIII SMP Negeri 2 Pekalongan pada Materi Prisma dan Limas. Skripsi, Jurusan Matematika Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam Universitas Negeri Semarang. Pembimbing Utama Dra. Kristina Wijayanti, MS dan Pembimbing Pendamping Much Aziz Muslim, S.Kom., M.Kom.

Kata Kunci: Constructivist Learning Design (CLD) berbasis teknologi dan CD Interaktif, Hasil Belajar.

Saat ini masih banyak peserta didik yang beranggapan bahwa mata pelajaran matematika sukar dipahami, bersifat abstrak, dan menjemukan, sehingga hasil belajar peserta didik kurang memuaskan. Oleh karena itu guru perlu mengusahakan pembelajaran yang lebih menarik. Salah satu upaya yang dapat dilakukan untuk mengatasi kendala tersebut adalah dengan menerapkan Constructivis Learning Design (CLD) berbasis teknologi dalam kemasan CD interaktif. Penelitian ini adalah penelitian eksperimen dengan satu kelas eksperimen dan satu kelas kontrol. Pada kelas eksperimen diterapkan pembelajaran CLD berbasis teknologi dalam kemasan CD interaktif sedangkan pada kelas kontrol diterapkan pembelajaran ekspositori. Tujuan penelitian ini adalah untuk: (1) mengetahui apakah hasil belajar peserta didik kelas eksperimen pada materi prisma dan limas secara klasikal ≥ 75% dari jumlah peserta didik yang ada di kelas tersebut dapat mencapai kriteria ketuntasan belajar ≥75, (2) mengetahui apakah rata-rata hasil belajar peserta didik kelas eksperimen pada materi prisma dan limas dapat mencapai ≥ 75, (3) mengetahui apakah rata-rata hasil belajar peserta didik kelas eksperimen lebih tinggi daripada rata-rata hasil belajar kelas kontrol dan (4) mengetahui apakah persentase ketuntasan belajar peserta didik kelas eksperimen lebih tinggi daripada kelas kontrol.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh peserta didik SMPN 2 Pekalongan kelas VIII sebesar 120 peserta didik. Teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah cluster random sampling. Sampel penelitian yaitu peserta didik kelas VIII D (kelas eksperimen) sebesar 30 peserta didik dan kelas VIII C (kelas kontrol) sebesar 30 peserta didik. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan metode dokumentasi dan tes. Pelaksanaan tes dilakukan setelah perlakuan diberikan kepada kelas eksperimen dan kelas kontrol. Data dianalisis dengan uji ketuntasan belajar klasikal, uji ketuntasan rata-rata kelas, uji perbedaan dua rata-rata, uji proporsi satu pihak.

Berdasarkan hasil pengujian diketahui bahwa hasil belajar peserta didik pada kelas eksperimen secara klasikal ≥75% dari jumlah peserta didik yang ada di kelas tersebut dapat mencapai kriteria ketuntasan belajar ≥75, rata-rata hasil belajar peserta didik pada kelas eksperimen 75, rata-rata hasil belajar peserta didik pada kelas eksperimen lebih tinggi daripada kelas kontrol, dan persentase ketuntasan peserta didik pada kelas eksperimen lebih tinggi daripada kelas kontrol.
Disarankan bagi guru agar dapat mengembangkan kreativitas dalam pembelajaran dengan menggunakan CLD berbasis teknologi dalam kemasan CD interaktif. Bagi peneliti lain dapat melakukan penelitian lebih lanjut sebagai pengembangan dari penelitian ini, sehingga kesimpulan yang diperoleh dapat digunakan untuk menggeneralisasikan ke populasi yang lebih besar.
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