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Tujuan penelitian ini adalah: (i) Untuk mengetahui apakah kemampuan menulis matematika siswa yang diajar dengan model think-talk-write lebih baik dibanding siswa yang diajar dengan pembelajaran konvensional, (ii) Untuk mengetahui apakah model pembelajaran think-talk-write mampu menghantarkan siswa mencapai ketuntasan minmal klasikal dalam kemampuan menulis matematika, (iii) Untuk mengetahui apakah ada pengaruh kemampuan menulis matematika terhadap prestasi belajar matematika.
Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas XI IPA SMAN Banyumas semester genap tahun ajaran 2011/2012 yang terdiri dari 4 kelas. Penelitian ini mengambil sampel kelas XI IPA 1 sebagi kelas eksperimen dan kelas XI IPA 4 sebagi kelas kontrol, pengambilan sampel tersebut dengan teknik random sampling. Kelas eksperimen diberi proses pembelajaran think-talk-write, sedangkan kelas kontrol diberi pembelajaran konvensional. Pada perhitungan uji kesamaan rata-rata menunjukkan bahwa , dengan . Ini berarti rata-rata kemampuan menulis matematika kelas eksperimen lebih baik daripada kelas kontrol. Untuk proporsi ketuntasan kemampuan menulis matematika pada kelas eksperimen diperoleh sebesar 87,1%. Ini berarti ketuntasan klasikal kelas eksperimen lebih dari atau standar minimal ketuntasan klasikal yaitu 85%. Berdasarkan uji keberartian regeresi linier sederhana diperoleh  (taraf signifikansi). Ini berarti bahwa persamaan regresi tersebut berarti/signifikan sehingga kemampuan menulis matematika berpengaruh terhadap prestasi belajar matematika. 
Simpulan yang diperoleh berdasarkan hasil penelitian adalah: (i) Rata-rata kemampuan menulis matematika siswa yang diajar dengan model pembelajaran think-talk-write lebih baik dibanding siswa yang diajar dengan  pembelajaran konvensional, (ii) Kemampuan menulis matematika siswa yang diajar dengan model pembelajaran think- talk-write dapat mencapai ketuntasan minimal klasikal ,(iii) Kemampuan menulis matematika berpengaruh terhadap prestasi belajar matematika.



