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	Dalam rangka perencanaan pembangunan disegala bidang, baik oleh pemerintah pusat maupun daerah, diperlukan informasi mengenai keadaan penduduk seperti jumlah penduduk, persebaran penduduk, dan susunan penduduk menurut umur. Informasi yang harus tersedia tidak hanya menyangkut keadaan pada saat perencanaan dibuat, tetapi juga informasi masa lalu dan masa kini yang sudah tersedia dari hasil sensus dan survei-survei, sedangkan untuk masa yang akan datang, informasi tersebut perlu dibuat suatu proyeksi yaitu perkiraan jumlah penduduk dan komposisinya di masa mendatang, sehingga kebijakan pembangunan tidak hanya diarahkan untuk mengatasi permasalahan kependudukan pada saat ini, tetapi juga dilakukan dalam rangka mengantisipasi keadaan dan permasalahan kependudukan pada masa yang akan datang.
	Untuk mempermudah proses proyeksi maka diperlukan suatu aplikasi program yang dapat mendukung proses proyeksi. Microsoft Visual Basic menyediakan berbagai perangkat control yang dapat digunakan untuk membuat program aplikasi dalam sebuah form, baik aplikasi kecil, sederhana hingga ke aplikasi pengolahan database. Tujuan Kegiatan ini adalah untuk mengetahui penyusunan program model eksponensial pada proyeksi penduduk  menggunakan Microsoft Visual Basic dan selanjutnya mengetahui jumlah angka proyeksi penduduk tahun 2010-2020.
Metode yang digunakan untuk mengumpulkan data adalah metode dokumentasi yaitu penulis mengumpulkan data jumlah penduduk kabupaten wonosobo tahun 2000 dan 2010. metode kepustakaan yaitu penulis mengumpulkan, memilih dan menganalisis beberapa bacaan yang berkaitan dengan modeleksponensial pada proyeksi penduduk dan Microsoft Visual Basic. Metode yang terakhir adalah metode kegiatan yaitu metode yang dilakukan dalam kegiatan ini terdiri dari merancang, membuat program proyeksi, memproyeksi penduduk kabupaten Wonosobo tahun 2010-2020 dan menganalisis hasil proyeksi.
Hasil dari kegiatan ini adalah program proyeksipenduduk dengan Model eksponensial yang terdiri dari beberapa pilihan menu antara lain menu file, proyeksi, lihat Hasil Proyeksi dan Bantuan.
Pada kegiatan ini digunakan program Microsoft Visual Basic 6.0 dalam pembuatan program proyeksi penduduk dengan model eksponensial, oleh karena itu diperlukan penelitian yang lebih lanjut dengan menggunakan component-component yang disediakan oleh Microsoft Visual Basic 6.0 untuk membuat program yang lebih praktis dan lebih efisien agar lebih mempermudah proses pengolahan data.

