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Perkembangan teknologi internet yang pesat telah memacu munculnya berbagai aplikasi baru termasuk di bidang pendidikan. E-Learning adalah salah satu revolusi   di bidang pendidikan berbasis teknologi internet. E- Learning diharapkan dapat menjadi alternatif bagi pengembangan sistem pendidikan yang lebih efektif dan efisien dengan biaya yang lebih rendah di masa mendatang. Berdasarkan hal tersebut maka permasalahan yang diambil adalah bagaimana merancang e-Learning sebagai Model Pendukung Pembelajaran Berbais IT di SMA Negeri 1 Wonosobo dengan menggunakan aplikasi Moodle 2.2+dan bagaimana implementasi e-Learning di SMA Negeri 1 Wonosobo Sebagai Model Pendukung Pembelajaran Berbasis IT.
Metode pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode literatur, dokumentasi, dan observasi. Tahapan dari siklus hidup sistem dalam perancangan aplikasi e-Learning yaitu persiapan, instalasi, pengisian dan pengubahan, uji coba, dan pemakaian. Metode Perancangan E-Learning sebagai Model Pendukung Pembelajran Berbasi IT di SMA Negeri 1 Wonosobo dimulai dari membuat diagram alir data menggunakan Data Flow Diagram (DFD). Metode pembuatan sistem serta pengolahannya yaitu dengan menginstal aplikasi e-Learning Moodle 2.2+.
Hasil perancangan e-Learning dapat disajikan dengan jaringan lokal (localhost) maupun online. E-Learning SMA Negeri 1 Wonosobo ini dapat diakses oleh semua siswa dan guru yang ada di SMA Negeri 1 Wonosobo, yang telah terdaftar sebagai user dan dapat diakses kapan saja dan di mana saja apabila komputer user telah terhubung dengan jaringan internet. 
E-Learning SMA Negeri 1 Wonosobo ini diharapkan dapat dimanfaatkan secara maksimal sebagai pendukung pembelajaran berbasis IT di SMA Negeri 1 Wonosobo, dan dapat dikembangkan lagi dengan menggabungkan web-web sistem informasi lain yang dimiliki oleh SMA Negeri 1 Wonosobo.


