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ABSTRAK 
Maulina, Aunun. 2012. Peningkatan Keterampilan Menulis Karangan Narasi dengan Media Film Dokumenter pada Siswa Kelas VII SMP Negeri 3 Salatiga. Skripsi. Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa. Fakultas Bahasa dan Seni. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Dra. Esti Sudi Utami, M. Pd. Pembimbing II: Sucipto Hadi Purnomo, M.Pd.

Kata kunci: narasi, media, film dokumenter
Menulis menjadi salah satu kemampuan kebahasaan yang harus dikuasai siswa.  Dalam pembelajaran bahasa Jawa, menulis karangan narasi menjadi salah satu kompetensinya. Kemampuan menulis karangan narasi siswa kelas VII SMP Negeri 3 Salatiga masih rendah. Dengan batas nilai ketuntasan sebesar 75, nilai rata-rata siswa hanya 64,95. Oleh karena itu, inisiatif teknik atau media pembelajaran baru pun perlu diterapkan untuk meningkatkan kemampuan menulis siswa. Dipilihlah media film dokumenter untuk digunakan dalam pembelajaran menulis karangan narasi.
Peningkatan keterampilan menulis karangan narasi setelah dilakukan pembelajaran menggunakan media film dokumenter pada siswa kelas VII SMP Negeri 3 Salatiga menjadi pokok rumusan masalah penelitian. Tujuan dari penelitian ini mendeskripsikan peningkatan keterampilan menulis karangan narasi siswa. Manfaat secara teoretis dan praktis dapat diperoleh dalam penelitian ini.

Penelitian ini merupakan Penelitian Tindakan Kelas (PTK) yang dilakukan dua tahap, yaitu siklus I dan siklus II. Variabel yang digunakan ada dua, yaitu keterampilan menulis karangan narasi dan pembelajaran menulis karangan narasi menggunakan film dokumenter. Pengumpulan data menggunakan teknik tes dan nontes. Teknik analisis data yang digunakan yaitu teknik kuantitatif dan teknik kualitatif. 
  Hasil penelitian menunjukkan adanya peningkatan nilai rata-rata tes menulis karangan narasi sebesar 7,67. Hal itu ditunjukkan dari nilai rata-rata siklus I sebesar 72,70 menjadi 80,37 pada siklus II. Hasil dari data nontes menunjukkan adanya perubahan  perilaku siswa. Siswa yang sebelumya kurang antusias dengan pembelajaran menulis narasi menjadi lebih antusias.
Simpulan yang dapat diambil dari penelitian ini adalah terjadi peningkatan kemampuan menulis karangan narasi dan perubahan tingkah laku siswa dalam menerima pelajaran ke arah yang lebih baik. Saran yang dapat diberikan peneliti yaitu, guru dapat menggunakan film dokumenter sebagai media pembelajaran karena terbukti dapat meningkatkan kemampuan menulis karangan narasi siswa.
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Tembung wigati: narasi, medhia, film dokumenter
Nulis minangka kaprigelan basa kudu diduweni siswa. Nulis karangan narasi dadi salah sijining kompetensi nulis ing wulangan basa Jawa. Nanging, adhedhasar data, kaprigelan nulis karangan narasi siswa kelas VII SMP Negeri 3 Salatiga isih kurang. Kanthi watesan biji tuntas 75, siswa amung entuk biji rata-rata 64,95. Mula, ana panggayuh supayane bisa ningkatake kaprigelan siswa anggone nulis karangan narasi kanthi medhia film dokumenter.

Kaprigelan siswa kelas VIII SMP Negeri 3 Salatiga anggone nulis karangan narasi kanthi medhia film dokumenter dadi underaning perkara ing panaliten iki. Ancasing panaliten temtu mbabar kahanan mundhake kaprigelan siswa nulis karangan narasi.  Manfaat teoretis lan praktis uga bisa pikoleh ing panaliten iki.

Panaliten iki kalebu Penelitian Tindakan Kelas (PTK) sing dilakokake rong trap, yaiku siklus I lan siklus II. Variabel sing dianggo ana rong jinis, yaiku kaprigelan nulis karangan narasi lan wulangan nulis karangan narasi adhedhasar film dokumenter. Pangumpuling data migunakake teknik tes lan nontes. Teknik kuantitatif lan kualitatif digunakake minangka teknik analisis data.

Asiling panaliten nuduhake mundhake kaprigelan siswa nulis karangan narasi sing gedhene 7,67. Angka kasebut adhedhasar undhakan biji rata-rata saka siklus I 72,70 dadi 80,37 ing siklus II. Saka data nontes nuduhake owahing solah bawane siswa ing pasinaon, dadi luwih nggatekake.

 Dudutan saka panaliten iki yaiku mundhaking kaprigelan nulis karangan narasi siswa kelas VII SMP Negeri 3 Salatiga lan owahing solah bawane siswa ing kelas saya luwih apik. Kanthi mangkono, panaliti bisa menehi panyaruwe kanggone para dwija supaya bisa migunakake film dokumenter kanggo medhia wulangan nulis karangan narasi.










































































