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Himpunan pada kelas jalur homotopi dari jalur di ruang X tidak membentuk sebuah grup dengan operasi *, hanya menjadi sebuah grupoid. Namun andaikan kita memilih sebuah titik  dari X untuk dijadikan sebagai titik dasar kemudian kita batasi bahwa jalur tersebut berawal dan berakhir di , maka himpunan dari kelas jalur homotopi ini membentuk suatu grup pada *. Grup tersebut disebut sebagai grup fundamental dari X. Tujuan dari skripsi ini adalah (1) Mengkonstruksi sebuah ruang topologi X menjadi sebuah grup fundamental , (2) Membuktikan sifat-sifat dari sebuah grup fundamental , (3) Menggunakan grup fundamental  untuk menyelesaikan beberapa permasalahan topologi.
Metode penelitian ini yaitu kajian pustaka dengan langkah-langkah (a) kajian pustaka, (b)perumusan masalah, dan (c) analisis dan pemecahan masalah (d) penarikan simpulan.
Diperoleh hasil penelitian (1) Himpunan semua kelas homotopi dari putaran (loop)  dengan titik dasar  dinotasikan . Grup ini dinamakan grup fundamental dari X dengan titik dasar . Grup fundamental  adalah sebuah grup terhadap hasil kali . (2) Sifat dari grup fundamental yang dibahas dalam skripsi ini adalah (i) Pemetaan  yang didefinisikan oleh  merupakan suatu isomorfisma, (ii) Homomorfisma terinduksi, (iii) Homotopi ekuivalen. Diberikan  kontinu, dimana . Jika  merupakan homotopi ekuivalen , maka homomorfisma terinduksi  merupakan suatu isomorfisma, dan (iv) Diberikan    , dimana  dan . Jika , maka terdapat jalur  di  dari  ke  sehingga . (3) Kita peroleh penggunaan dari grup fundamental dalam beberapa kajian topologi, antara lain grup fundamental dari ruang hasil kali, Brouwer fixed-point theorem for the disk, dan grup fundamental pada lingkaran. Saran yang di ajukan penulis untuk penelitian ini adalah dalam pembahasan hanya terdapat beberapa sifat dari grup fundamental. Masih terdapat beberapa sifat dari grup fundamental yang belum dibahas. Jika pembaca ingin mempelajari lebih jauh tentang grup fundamental harus dapat mempelajari tentang homotopi dan sifat-sifat grup fundamental terlebih dahulu.
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