ABSTRAK

Sri Dewi Nur Laila. 2012. Menentukan Luas Suatu Daerah di Atas Permukaan Bumi Jika Diketahui Koordinat Titik-Titik Terluar, Program dan Simulasinya.  Skripsi, Jurusan Matematika Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam Universitas Negeri Semarang. Pembimbing Utama Dr.Dra Scolastika Mariani,M.Si dan Pembimbing Pendamping Dr.Masrukan,M.Si,

Kata Kunci : Trigonometri Bola, Luas Permukaan di Bumi, Koordinat Titik Terluar.

Sistem referensi spasial yang diciptakan oleh para ahli bumi dan disepakati pemakaiannya secara global, menjamin setiap lokasi di bumi dapat ditemukan dengan cepat dan cukup akurat. Mengetahui luas permukaan di bumi merupakan pengembangan dari referensi spasial yaitu posisi lintang dan bujur suatu tempat sampai ke tingkat derajat, menit dan detik, dalam hal ini dengan menganggap bumi sebagai bola. Tujuan dari skripsi ini adalah (1) menentukan cara menghitung luas suatu daerah  yang dibentuk oleh batas-batas terluar suatu wilayah di atas permukaan bumi, (2) membuat pemrograman visual basic 6.0. untuk menghitung luas daerah  yang dibentuk oleh batas-batas terluar suatu wilayah di atas permukaan bumi.
Metode penelitian ini yaitu kajian pustaka dengan langkah-langkah (a) kajian teori yang meliputi studi pustaka, menentukan masalah, perumusan masalah, analisis dan pemecahan masalah, dan penarikan kesimpulan, (b) kajian terapan yang terdiri dari rancangan, penerapan, dan penggunaan.


Diperoleh hasil penelitian (1) untuk menghitung luas permukaan suatu daerah digunakan segitiga bola, sedangkan untuk mencari luas segitiga di permukaan bumi terlebih dahulu dicari ekses bola yaitu  kemudian disubtitusikan dalam rumus luas yaitu dengan R = jari-jari bumi,  dengan jari-jari rata-rata ; (2) program dibuat dengan visual basic 6.0 untuk perhitungan luas permukaan bumi dengan langkah - langkahnya yaitu: (a) membuat rancangan program, (b) membuat program dengan visual basic 6.0, (c) menguji program, (d) memperbaiki program. Saran yang di ajukan penulis untuk penelitian ini adalah dalam menghitung luas suatu daerah sebaiknya segitiga yang membentuk daerah tersebut dibuat sebanyak mungkin, agar mendekati luas sebenarnya dan perlu lebih dikembangkan pemrograman Visual Basic 6.0 menghitung luas suatu daerah di atas permukaan bumi terutama untuk penampilan peta yang garis pembentuk segitiga di atas permukaan bumi otomatis keluar.
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