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Produk media pembelajaran dalam bentuk virtual lab kini mulai digemari seiring pesatnya perkembangan teknologi. Dalam penelitian ini dibuat media pembelajaran dalam bentuk virtual lab berupa simulasi gerak planet dalam sistem tata surya. Tujuan yang dicapai dalam penelitian ini adalah (1) mengembangkan virtual laboratorium Fisika berbasis Adobe Creative Suite Pokok Bahasan Alam Semesta yang dapat digunakan untuk   membantu siswa menguasai konsep dan kompetensi yang harus dicapai, (2) menguji tingkat kepraktisan virtual laboratorium  Fisika   Berbasis  Adobe  Creative  Suite  Pokok  Bahasan  Alam Semesta.
Metode pengumpulan data yang dilakukan adalah metode angket. Data diambil  dari  3  tahapan.  Pada tahap pertama   adalah tahap  uji ahli.  Penilaian dilakukan oleh 5 responden dan memberikan nilai 95.30 %. Tahap yang kedua adalah uji skala terbatas. Responden yang dipilih adalah 30 mahasiswa jurusan fisika yang telah mengambil mata kuliah IPBA. Data yang didapat setelah diolah memberikan nilai 91.57 %. Tahap yang ketiga adalah uji skala luas. Data diambil secara on-line melalui internet dengan mengambil responden mahasiswa. Dari tiga tahapan pengambilan data diatas didapat kesimpulan bahwa media memiliki katagori kepraktisan dan kelayakan baik sekali. Nilai yang didapat juga memberikan kesimpulan bahwa pengguna program merasa puas dengan media yang telah dibuat maka software Skypia Lab ini layak dan praktis untuk digunakan sebagai  media  pembelajaran.  Beberapa komentar  dari  pengguna  menyebutkan sangat memudahkan sekali dalam proses pemahaman materi dengan adanya simulasi yang memberikan visualisasi seperti dalam pengamatan asli.
Produk yang dihasilkan dalam penelitian ini adalah sebuah software komputer  yang  diberi  nama  Skypia  Lab.  Program  Skypia  Lab  memberikan simulasi yang disertai denganpenjabaran materi. Didalam program tersebut juga disertai  dengan  latigan  soal  yang  dapat  langsung  diisi  pada  komputer  dan langsung dapat dilihat nilai dari hasil menjawab soal. Penggunaan software ini memberi manfaat untuk memberikan mediabelajar yang interaktif dan memberi kesan seolah-olah pengguna melakukan pengamatan yang sama dengan alat yang sebenarnya sesuai dengan prinsip Virtual Lab.  Produk akhir yang dibuat berupa software yang dikemas dalam bentuk DVD ROM dan bentuk  download ISO. Didalamnya terdapat software simulasi, petunjuk penggunaan dan buku digital.
