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Berdasarkan hasil observasi di SMA Negeri 12 Semarang diketahui bahwa pelajaran fisika masih dianggap sulit oleh sebagian siswa. Hal ini dibuktikan dari hasil belajar siswa yang rendah. Mengingat hal tersebut, guru harus memiliki strategi yang tepat agar minat membaca siswa dapat ditingkatkan dan pemahaman konsep siswa tehadap materi bisa lebih baik.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui keaktifan siswa, peningkatan pemahaman konsep siswa, dan keefektifan model pembelajaran Reciprocal Teaching berbasis kooperatif untuk meningkatkan pemahaman konsep fisika siswa kelas X. Reciprocal Teaching adalah suatu model pembelajaran untuk melatih kemandirian siswa dalam belajar yaitu dengan merangkum materi, membuat pertanyaan beserta  jawabannya, dan menjelaskan kembali pengetahuan yang telah diperoleh. Peningkatan pemahaman konsep siswa diketahui melalui perhitungan uji gain dari nilai kognitif, yang kemudian dikategorikan sesuai dengan kriteria yang telah ditentukan. Aspek afektif dan psikomotorik digunakan untuk mengetahui keaktifan siswa ketika proses pembelajaran.
Berdasarkan hasil penelitian, peningkatan pemahaman konsep siswa pada kelas eksperimen adalah 0,46 yang berada pada kategori sedang dan pada kelas kontrol adalah 0,28 yang berada pada kategori rendah. Nilai afektif rata-rata siswa kelas eksperimen adalah 81,13 dan kelas kontrol adalah 79,06. Nilai psikomotorik rata-rata kedua kelas masing-masing adalah 75,81 untuk kelas eksperimen dan 75,63 untuk kelas kontrol. Pada aspek afektif dan psikomotorik, nilai kedua kelas telah melewati kriteria ketuntasan minimal.
Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa model pembelajaran Reciprocal Teaching berbasis kooperatif yang diterapkan pada kelas eksperimen lebih meningkatkan pemahaman konsep dibanding dengan pembelajaran reguler yang diterapkan pada kelas kontrol. Pada aspek afektif dan psikomotorik diketahui bahwa siswa kelas eksperimen lebih aktif dibanding dengan kelas kontrol. Jadi, penerapan model pembelajaran Reciprocal Teaching berbasis kooperatif efektif untuk meningkatkan pemahaman konsep fisika kelas X pada materi suhu dan kalor.


