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[bookmark: OLE_LINK38][bookmark: OLE_LINK39][bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK10]	Dari hasil observasi awal di SMPN 2 Welahan diperoleh informasi bahwa pembelajaran masih berpusat pada guru, siswa jarang melakukan eksperimen, dan kegiatan diskusi hampir tidak pernah dilakukan. Kurangnya keaktifan siswa di kelas menyebabkan hasil belajar Fisika kurang maksimal yang berdampak tidak tercapainya ketuntasan belajar secara klasikal. Penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsikan proses pembelajaran dengan menerapkan model pembelajaran PAIKEM disertai snowball throwing sehingga dapat meningkatkan aktivitas belajar siswa dan mengetahui besarnya peningkatan aktivitas belajar siswa melalui penerapan model pembelajaran PAIKEM disertai snowball throwing. 
[bookmark: OLE_LINK40][bookmark: OLE_LINK42]	Model PAIKEM menekankan keterlibatan serta keaktifan siswa dalam mencari, menggali, dan menemukan konsep-konsep materi yang sedang dipelajari, sehingga dapat memberikan pengalaman bermakna kepada siswa. Prinsip-prinsip yang harus diperhatikan dalam PAIKEM yaitu mengalami, komunikasi, interaksi dan refleksi. Snowball throwing merupakan pendekatan pembelajaran yang melatih keberanian siswa dalam merumuskan dan menjawab pertanyaan sehingga peningkatan kemampuan siswa dalam memahami konsep dapat terarah lebih baik.
	Penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas yang dilaksanakan dalam tiga siklus. Setiap siklus terdiri dari perencanaan, pelaksanaan, observasi, dan refleksi. Subyek penelitian ini adalah siswa kelas VIII D sejumlah 34 siswa. Data hasil belajar kognitif diperoleh dari tes akhir siklus dan aktivitas belajar siswa diperoleh dari lembar observasi. 
	Dari hasil penelitian diperoleh pada siklus I ketuntasan klasikal aktivitas belajar siswa sebesar 66,18%, kemudian meningkat menjadi 79,41% pada siklus II dan 89,71% pada siklus III. Hasil belajar kognitif siswa pada siklus I secara klasikal mencapai ketuntasan 73,53%, kemudian meningkat menjadi 82,35% pada siklus II dan 91,18% pada siklus III. Hasil analisis statistik uji gain terhadap data aktivitas dan hasil belajar siswa antara siklus I ke siklus II dan siklus II ke siklus III menunjukkan adanya peningkatan dengan kriteria sedang. Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa model pembelajaran PAIKEM disertai snowball throwing dapat meningkatkan aktivitas dan hasil belajar siswa kelas  VIII D SMPN 2 Welahan.

