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Data TIMSS 2009, Indonesia menduduki peringkat 37 dari 44 negara. Hal ini mengindikasikan rendahnya pemahaman siswa terhadap sains. Berkaitan dengan ini, diperlukan bahan ajar yang baik untuk mendukung pembelajaran sains, yaitu bahan ajar yang mudah dipahami, menarik, dan sesuai perkembangan siswa. Komik merupakan bahan ajar yang memiliki komposisi warna menarik serta penggambaran tokoh dan situasi sesuai perkembangan, sehingga menarik untuk dibaca. Penelitian ini bertujuan untuk mendapatkan bahan ajar komik sains inkuiri pesawat sederhana, menguji tingkat kelayakan dan keterbacaan komik sains yang dikembangkan, mengetahui perubahan hasil belajar siswa, dan mengindikasikan perubahan karakter religius dan kreatif.

Bahan ajar adalah seperangkat materi yang disusun sistematis sehingga tercipta suasana yang mendukung siswa belajar. Komik sains adalah rangkaian cerita bergambar yang memuat pengetahuan sains. Inkuiri merupakan keterampilan mencari tahu atau berbuat untuk memperoleh pemahaman lebih mendalam. Unsur inkuiri dalam komik dimunculkan dengan menyusun komik berbasis alur penemuan dan dialog tokoh yang menggambarkan percobaan. Karakter positif diintegrasikan dalam komik agar siswa memahami dan mengaplikasikan pesan yang disampaikan. Karakter yang dimunculkan dalam penelitian adalah religius dan kreatif. 

Penelitian ini merupakan penelitian pengembangan. Uji keefektifan komik sains menggunakan Pre-test and Post-test One Group Design. Data pengembangan karakter siswa diperoleh dari angket dan dianalisis menggunakan t-test. Data penguasaan materi diperoleh dari pre-test dan post-test, serta dianalisis menggunakan t-test dan uji gain. Sebelum diuji keefektifan, komik sains diuji kelayakan dan keterbacaan menggunakan angket kelayakan dan tes rumpang. 

Hasil penelitian berupa komik sains yang telah diuji kelayakan dan keterbacaan. Hasil uji kelayakan menunjukkan komik sains sangat layak digunakan sebagai bahan ajar. Hasil uji keterbacaan menunjukkan komik sains mudah dipahami. Hasil analisis dengan t-test menunjukkan bahwa terdapat perubahan hasil belajar siswa terhadap materi pesawat sederhana yang didesain dalam bentuk komik. Selain itu, analisis dengan t-test menunjukkan bahwa terdapat indikasi perubahan karakter religius dan kreatif siswa setelah diterapkan bahan ajar komik sains inkuiri.
