ABSTRAK
Khoirul Hariwibowo. 2012. Pengaruh minat dan Pengetahuan Terhadap  Sikap Tentang Kesehatan dan Keselamatan Kerja Pada Praktek Kayu Mahasiswa Semester 2 Pendidikan Teknik Bangunan Universitas Negeri Semarang. Skripsi, Jurusan Teknik Sipil Fakultas Teknik Universitas Negeri Semarang. PembimbingUtama Drs.Bb.Endroyo Mpd, SE, MT dan Pembimbing Pendamping Drs. Gunadi,  MT.
Kata kunci: Sikap, Minat, Pengetahuan, Kesehatan dan Keselamatan Kerja, Mahasiswa Semester 2 Pendidikan Teknik Bangunan, Praktek Kerja Kayu

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui sejauh mana pengaruh Minat dan Pengetahuan terhadap sikap mahasiswa tentang Kesehatan dan Keselamatan Kerja pada praktek kayu mahasiswa semester 2 Pendidikan Teknik Bangunan Universitas Negeri Semarang

Teknik pengumpulan data dalam penelitian ini adalahangket (kuesioner), observasi, dokumentasi dan studi kepustakaan. Instrumen angket (kuesioner)merupakan angket tertutup, yaitu angket yang menyediakan jawaban pendek dan tertentu yang telah disediakan oleh peneliti.
Karena jenis penelitian ini adalah kuantitatif analisis data yang digunakan adalahanalisis statistik.Analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah uji normalitas data, uji asumsi klasik dan uji regresi berganda yang terdiri dari uji linieritas data (pengaruh variabel bebas terhadap variabel terikat secara simultan), uji r2 (besarnya pengaruh variabel bebas terhadap variabel terikat), uji t (uji pengaruh variabel bebas terhadap variabel terikat secara parsial).
Berdasarkan hasil penelitian yang telah dilakukan dapat ditarik kesimpulan sebagai berikut : a). Minat mahasiswa berpengaruh positif terhadap sikap mahasiswa secara signifikan. Besarnya pengaruh variabel minat mahasiswa terhadap sikap mahasiswa adalah 21,1%,  b). variabel pengetahuan mahasiswa berpengaruh positif terhadap sikap mahasiswa secara signifikan. Besarnya pengaruh variabel pengetahuan mahasiswa terhadap sikap mahasiswa adalah 28%. , c). Terdapathubungan positif antara pengetahuan mahasiswa tentang Kesehatan dan Keselamatan Kerja dan minat mahasiswa terhadap praktek kayu dengan sikap mahasiswa tentang Kesehatan dan Keselamatan Kerja pada praktek kayu mahasiswa semester 2 Pendidikan Teknik Bangunan Universitas Negeri Semarang. Besarnya pengaruh kedua variabel bebas tersebut adalah sebesar 50%.
Saran  yang dapat diambil dari penelitian ini adalah : a) Sebaiknya seorang mahasiswa selain memiliki minat yang tinggi dari dalam diri sendiri, juga harus memiliki minat yang tinggi pula dari luar diri, b). Sebaiknya bagi pihak Universitas lebih banyak memberikan pengetahuan mengenai kesehatan dan keslamatan kerja agar mahasiswa siap terjun di dunia kerja, c). Sebaiknya perlu adanya penelitian lebih lanjut yang dikarenakan kedua variabel bebas secara bersama-sama mempengaruhi sikap mahasiswa tentang Kesehatan dan Keselamatan Kerja sebesar 50 % itu berarti masih banyak variabel lain yang belum di ungkap dan diteliti yang mempengaruhi sikap mahasiswa tentang Kesehatan dan Keselamatan Kerja.

