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Penelitian ini bertujuan untuk 1) mengetahui besar sumbangan fleksibilitas sendi panggul terhadap hasil servis 2) mengetahui besar sumbangan fleksibilitas sendi panggul terhadap hasil smes 3) mengetahui besar sumbangan panjang tungkai terhadap hasil servis 4) mengetahui besar sumbangan panjang tungkai terhadap hasil smes 5) mengetahui besar sumbangan fleksibilitas sendi panggul dan panjang tungkai terhadap hasil servis dan smes pada atlet Klub Sepak Takraw Morobuntho Tahun 2012.

Penelitian ini termasuk penelitian survey test.Populasi penelitian ini yaitu atlet sepak takraw Klub Morobuntho Kabupaten Kendal. Sampel sebanyak 20 atlet diperoleh melalui teknik total sampling.  Variabel bebas penelitian adalah fleksibilitas sendi panggul dan panjang tungkai, variabel terikat adalah hasil servis dan smes. Instrumen penelitian menggunakan  meteran, flexomeasures, dan tes hasil servis dan smes. Teknik analisis data menggunankan analisis regresi berganda.

Hasil penelitian 1) SE (Sumbangan Efektif) fleksibilitas sendi panggul kecil (3,838%) terhadap hasil servis, 2) SE (Sumbangan Efektif) panjang tungkai besar (21.570%) terhadap hasil servis,3) SE (Sumbangan Efektif) fleksibilitas sendi panggul besar (20.420%) terhadap hasil smes, 4) SE (Sumbangan Efektif) panjang tungkai kecil (3.026%) terhadap smes, 5) SE (Sumbangan Efektif) fleksibilitas sendi panggul dan panjang tungkai kecil (25,41%) terhadap hasil servis, dan 6) SE (Sumbangan Efektif) fleksibilitas sendi panggul dan panjang tungkai kecil (23,45%) terhadap hasil smes.
Simpulan penelitian : 1) sumbangan efektif antara fleksibilitas sendi panggul dengan hasil servis kecil, 2) sumbangan efektif antara fleksibilitas sendi panggul dengan hasil smes besar,3) sumbangan efektif antara panjang tungkai dengan hasil servisbesar, 4) sumbangan efektif antara panjang tungkai dengan hasil smes kecil, 5) sumbangan efektif antara fleksibilitas sendi panggul dan panjang tungkai terhadap hasil servis kecildan terhadap smeskecil. Saran yang dapat diberikan peneliti adalah 1) penguasaan teknik bermain sepak takraw perlu dikuasai oleh seorang pemain, karena seorang pemain yang memiliki fleksibilitas sendi panggul dan panjang tungkai baik dan penguasaan teknik bermain yang benar maka akan menjadi modal utama dalam melakukan servis dan smes, 2) untuk penelitian selanjutnya dapat dilakukan faktor-faktor selain fleksibilitas dan panjang tungkai sehingga akan diperoleh hasil yang lebih valid lagi.
