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Sekolah sebagai lembaga pendidikan formal yang bertujuan tidak hanya mengajarkan mata pelajaran yang telah ditetapkan sesuai kurikulum, akan tetapi diharapkan dapat memberikan pendidikan kepada siswa tentang budaya dan tata cara berorganisasi di masyarakat. Salah satu bentuk kegiatan organisasi adalah adanya koperasi di sekolah. Koperasi di sekolah merupakan salah satu bagian yang penting dalam proses belajar mengajar di sebuah lembaga pendidikan formal, khususnya dengan mata pelajaran ekonomi. Melalui penyelenggaraan koperasi sekolah diharapkan para siswa dapat memahami kegiatan yang sebenarnya dilakukan dalam sebuah koperasi.

Di SMP Negeri 1 Karanganyar Kabupaten Pekalongan, koperasi sekolah menyediakan jasa penjualan berbagai keperluan para siswa. Berbagai peralatan tulis, makanan kecil dan minuman tersedia sehingga memudahkan siswa untuk membeli sesuatu dengan kualitas terjaga tanpa harus keluar dari lingkungan sekolah. 

Koperasi tersebut menjadi kesempatan yang bagus untuk menembangkan minat kewirausahaan para siswa dengan terjun langsung atau terlibat dalam manajemen koperasi. Pengelolaan melibatkan guru, pegawai tata usaha dan siswa itu sendiri. Namun pada kenyataan peran para siswa dalam pengelolaan manajemen masih rendah. Berdasarkan wawancara awal oleh penulis kepada pengurus koperasi sekolah di SMP Negeri 1 Karanganyar Kabupaten Pekalongan menyatakan bahwa pihak guru dan tata usaha telah memfasilitasi para siswa terlibat dalam aktivitas koperasi. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui efektivitas, kendala-kendala dan upaya yang dilakukan terkiat peran koperasi sekolah sebagai unit pembelajaran kewirausahaan di SMP Negeri 1 Karanganyar Kabupaten Pekalongan. Tipe penelitian yang digunakan yaitu kualitatif dengan proses analisis deskriptif evaluatif.

Berdasarkan analisis disimpulkan bahwa koperasi sekolah di SMP Negeri 1 Karanganyar Kabupaten Pekalongan sangat efektif sebagai unit pembelajaran kewirausahaan karena menunjang program pendidikan siswa dengan menerapkan ilmu ekonomi manajemen yang mereka dapatkan di materi pelajaran yang telah mereka dapatkan sebagai pengalaman empiris, menambah pengetahuan dan melatih keterampilan berkoperasi dan administrasi serta melatih disiplin para siswa dengan cara mematuhi ketentuan berorganisasi.

Kendala-Kendala yang dihadapi koperasi sebagai unit pembelajaran yaitu belum terpenuhinya tuntutan kurikulum atas keberadan koperasi sekolah sebagai wadah pembelajaran praktik berkoperasi bagi siswa. Selain itu waktu yang sempit, tidak berbadan hukum, tempat terbatas dan modal juga sangat terbatas. Berkaitan dengan strategi yang digunakan untuk meningkatkan efektifitas koperasi sekolah yaitu membentuk tim guru pembina yang bertanggung jawab atas keberadan koperasi, mengaktualisasi potensi sekolah dalam memfasilitasi keberadaan koperasi sekolah sebagai miniatur kehidupan berkoperasi bagi para siswa yang anggota-anggotanya adalah para siswa dengan menjalankan visi dan misinya.

