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Pada pembelajaran biologi materi struktur dan fungsi jaringan hewan di MA Nahdlatul Ulama Demak, banyak siswa yang kurang memahami dikarenakan pembelajaran yang kurang bervariasi, materi bersifat mikroskopis, pembelajaran membosankan dan kurang bermakna. Pembelajaran model kooperatif tipe Jigsaw berbantuan slide presentation bertujuan untuk membuat siswa lebih tertarik pada pembelajaran dan siswa terlibat langsung dalam pembelajaran. Tujuan penelitian ini adalah untuk meneliti efektivitas pengaruh model pembelajaran kooperatif tipe Jigsaw berbantuan slide presentation pada materi struktur dan fungsi jaringan hewan di MA Nadlatul Ulama Demak.
Penelitian ini merupakan penelitian eksperimen yang dilaksanakan dengan metode The one-shot Case Study. Sampel penelitian ini yaitu kelas XI IPA 1 dan XI IPA 2 yang ditentukan dengan teknik random sampling. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah observasi, tes tertulis dan angket. Metode analisis data dilakukan secara analisis deskriptif kuantitatif dan kualitatif.Keberhasilan dari penelitian ini adalahsekurang-kurangnya 75% siswa memperoleh nilai hasil belajar ≥ 70. Hasil penelitian menunjukkan ketuntasan hasil belajar di kelas XI IPA 1 sebesar 80% siswa dan di kelas XI IPA 2 sebesar 83,33%  siswa. 
Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa model pembelajaran kooperatif tipe Jigsaw berbantuan slide presentation efektif diterapkan pada pembelajaran materi struktur dan fungsi jaringan hewan. Hal ini ditunjukkan dari hasil pembelajaran yang telah mencapai ketuntasan belajar. Saran yang diajukan agar guru menerapkan model pembelajaran kooperatif tipe Jigsaw berbantuan slide presentation dalam menyampaikan pembelajaran materi struktur dan fungsi jaringan hewan.
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