ABSTRAK


Mukaromah, Eka. 2012. Hasil Belajar Siswa SMA 12 Semarang pada Materi Protista AkibatPenerapan Model Learning Cycle. Skripsi, Jurusan Biologi FMIPA Universitas Negeri Semarang. Dr. Siti Harnina Bintari M.S dan Drs. Ibnul Mubarok

Berlakunya Kurikulum Tingkat Satuan Pendidikan (KTSP) menuntut guru untuk lebih kreatif dalam menyelenggarakan kegiatan belajar mengajar. Guru harus  mampu menciptakan suasana pembelajaran yang berpusat pada siswa (student centered learning). Salah satu model pembelajaran yang berpusat pada siswa adalah learning cycle. Learning cycle sangat cocok digunakan untuk mengajarkan materi yang banyak melibatkan konsep. Salah satu materi biologi yang banyak berisi konsep-konsep yaitu materi protista. Materi ini dianggap sulit bagi siswa dikarenakan cakupan materi yang cukup luas dan banyak terdapat istilah latin. Untuk itu perlu dicoba untuk menerapkan model learning cycle pada materi protista. Tujuan dari penelitian ini untuk mendeskripsikan hasil belajar siswa SMA Negeri 12 Semarang pada materi protista melalui penerapan model learning cycle.
Penelitian ini dilaksanakan pada tanggal 14 sampai 29 November 2011. Populasi yang digunakan terdiri atas 10kelas yaitu X-1  sampai X-10dengan jumlah siswa sebanyak 312 siswa. Penelitianpre-experimental dengan pretest and posttest groupdesign telah dilaksanakan pada kelas X-8 dan X-9 SMA 12 Semarang.Data utama dalam penelitian ini berupadata hasil belajar siswa yang diperoleh dengan metode tes dan non tes. Sedangkan data pendukung terdiri dari data aktivitas siswa dan kinerja guru yang diperoleh dengan metode observasi, serta tanggapan siswa yang diperoleh dengan metode angket.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa ≥ 85 % siswa kelas X-8 dan X-9 memperoleh gain sedang dan tinggi, secara klasikal (97%) siswa di kelas X-8 dan (90%) siswa di kelas X-9mencapai ketuntasan belajar individual dengan nilai ≥ 70 (KKM);90,73% siswa aktif dalam kegiatan pembelajaran serta81,75% siswa memberi respon positif terhadap kegiatan pembelajaran yang telah dilaksanakan. 
Berdasarkan hasil analisis dan pembahasan, maka dapat disimpulkanbahwa penerapan model learning cycle berakibat baik terhadap hasil belajar siswa pada materi protista di SMA Negeri 12 Semarang.
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