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Keterampilan menulis adalah salah satu keterampilan berbahasa yang memiliki peranan penting di dalam kehidupan manusia. Menulis paragraf eksposisi merupakan salah satu pembelajaran bahasa Indonesia. Seringkali menulis paragraf eksposisi menjadi kegiatan yang kurang menarik bagi siswa, terutama yang terjadi pada siswa kelas X SMAN 11 Purworejo. Hal tersebut menarik minat peneliti untuk mengetahui lebih jauh penyebab rendahnya minat menulis paragraf eksposisi, kemudian mencoba menggunakan Model Pengolahan Informasi melalui Media Tabel Urutan Gambar pada Siswa Kelas X SMAN 11 Purworejo dalam pembelajaran menulis paragraf eksposisi.
Permasalahan dalam penelitian ini adalah: (1) mendeskripsikan proses pembelajaran menulis paragraf  eksposisi siswa kelas X-1 SMAN 11 Purworejo setelah mengikuti pembelajaran menulis paragraf  eksposisi menggunakan model pengolahan informasi melalui media tabel urutan gambar, (2) mendeskripsikan peningkatan menulis paragraf eksposisi  menggunakan model pengolahan informasi melalui media tabel urutan gambar pada siswa kelas X-1 SMAN 11 Purworejo, (3) mendeskripsikan perubahan perilaku belajar pada siswa kelas X SMAN 11 Purworejo dalam menulis paragraf  eksposisi  menggunakan model pengolahan informasi melalui media tabel urutan gambar. 

Penelitian dilakukan  terhadap siswa kelas X-I SMAN 11 Purworejo. Penelitian ini menggunakan metode penelitian tindakan kelas.  Sumber data penelitian berupa (1) data primer yang mencakup hasil tes, pengamatan selama pembelajaran, serta foto sebagai dokumentasi, dan (2) data sekunder yang diperoleh secara tidak langsung dari sumbernya, dalam hal ini buku-buku, hasil penelitian, dokumen, dan sumber lain yang relevan. Hasil pengolahan data menggunakan analisis kuantitatif dan kualitatif..

Hasil penelitian menunjukkan bahwa (1) proses pembelajaran menulis paragraf eksposisi dengan model pengolahan informasi melalui media tabel urutan gambar pada siklus I dan siklus II berlangsung dalam tahapan yang sama yaitu terdiri atas perencanaan, tindakan, observasi, refleksi, dan peneliti melakukan perbaikan proses pembelajaran pada siklus II berdasarkan refleksi siklus I, (2) model pengolahan informasi melalui media tabel urutan gambar mampu meningkatkan kemampuan siswa dalam menulis paragraf eksposisi,ditunjukkan dengan peningkatan nilai dari prasiklus sebesar 62,17, mengalami peningkatan pada siklus I menjadi 70, 25 dan meningkat pada siklus II menjadi 75,57 (3) siswa mengalami perubahan sikap dan perilaku dalam pembelajaran menulis paragraf eksposisi menggunakan model pengolahan informasi melalui media tabel urutan gambar kea rah yang lebih baik.
Saran dalam penelitian ini mencakup (1) pengunaan media dalam pembelajaran akan mempermudah siswa dalam mencapai kompetensi dasar yang diinginkan. Oleh karena itu, guru dalam membelajarkan berbagai kompetensi dasar kepada siswa diharapkan dapat memanfaatkan berbagai media pembelajaran sekalipun dalam bentuk yang sederhana. (2) dalam membelajarkan materi guru seharusnya lebih bisa memilih penggunaan pendekatan, metode, model, dan atau strategi yang paling sesuai agar siswa lebih maksimal dalam menyerap materi.
