ABSTRAK
Anidityas, Nurfa Anung. 2012. Penggunaan Alat Peraga Sistem Pernapasan Manusia pada Kualitas Belajar Siswa SMP Kelas VIII. Skripsi, Jurusan Biologi FMIPA Universitas Negeri Semarang. Ir. Nur Rahayu Utami, M.Si dan Dr. Ir. Priyantini Widiyaningrum, M.S.

Berdasarkan observasi awal yang dilakukan di SMP Negeri 3 Kandangan, diketahui bahwa pembelajaran biologi yang dilakukan selama ini cenderung kurang bervariasi. Materi sistem pernapasan pada manusia relatif sulit dipahami oleh siswa, karena sifatnya yang tidak dapat diamati secara langsung dan berhubungan dengan fungsi dan proses yang kompleks. Diperlukan variasi media pembelajaran yang dapat menggambarkan materi tersebut secara jelas agar lebih mudah dipahami. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui kualitas belajar siswa pada pembelajaran materi pokok sistem pernapasan pada manusia dengan menggunakan alat peraga sebagai sumber belajar di kelas VIII SMP Negeri 3 Kandangan. 
Rancangan penelitian ini menggunakan desain one-shot case study. Pengambilan sampel dalam penelitian menggunakan teknik random sampling. Sampelnya adalah kelas VIII B dan VIII C di SMP N 3 Kandangan Tahun Ajaran 2012/2013. Sebagai data pendukung adalah tanggapan guru dan tanggapan siswa. Data tentang aktivitas siswa dan tanggapan siswa dianalisis menggunakan analisa deskriptif persentase, sedangkan data hasil wawancara guru dianalisis dengan menggunakan analisis deskriptif kualitatif. Untuk data hasil belajar dianalisis dengan menggunakan analisis deskriptif kuantitatif.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa ≥ 75 % siswa termasuk kategori sangat aktif yaitu sebesar 93%. Secara klasikal ≥ 75 % siswa mencapai nilai ≥ 70  yakni sebesar 89,58% siswa termasuk dalam kriteria sangat baik serta ≥ 75 % tanggapan siswa  selama proses pembelajaran termasuk kriteria sangat baik..
Berdasarkan hasil analisis dan pembahasan, maka dapat disimpulkan bahwa penggunaan alat peraga sistem pernapasan manusia dapat mengoptimalkan kualitas belajar siswa SMP kelas VIII di SMP N 3 Kandangan.
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