ABSTRAK
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Biologi merupakan ilmu pengetahuan yang salah satu kegiatannya menerapkan metode ilmiah. Metode ilmiah yang digunakan berupa pelaksanaan kegiatan praktikum di laboratorium. Laboratorium merupakan tempat untuk melaksanakan praktikum yang berupa ruang tertutup yang dapat digunakan untuk melakukan berbagai macam kegiatan praktikum biologi. Laboratorium perlu didayagunakan seoptimal mungkin, dipelihara sebaik-baiknya dan dilengkapi dengan berbagai fasilitas laboratorium untuk mendukung proses belajar mengajar. Sehingga siswa tidak hanya memahami konsep-konsep saja, melainkan dapat mengaplikasikan dalam kehidupan nyata dengan melaksanakan kegiatan praktikum didukung dengan fasilitas laboratorium yang memadai.
Metode yang digunakan adalah deskriptif kualitatif. Populasi penelitian ini adalah SMA Negeri yang ada di Kabupaten Brebes. Pengambilan sampel dilakukan dengan teknik stratified random sample berdasarkan status prestasi sekolah yaitu RSBI (Rintisan Sekolah Bertaraf Internasional), SKM (Sekolah Kategori Mandiri) dan Sekolah Negeri kategori biasa. Fokus penelitian meliputi keterampilan keselamatan dan keamanan laboratorium, keterampilan melakukan manipulasi laboratorium, keterampilan proses di laboratorium dan keterampilan berpikir.
Hasil penelitian kesiapan laboratorium dari tiga indikator kesiapan yakni kesiapan sarana dan prasarana, kesiapan pengelolaan penyelenggaraan praktikum dan kesiapan kegiatan laboratorium menunjukkan bahwa SMAN 1 Bulakamba mencapai tingkat kesiapan secara berturut-turut 63,67%, 91,67% dan 68,67%. SMAN 1 Losari mencapai tingkat kesiapan secara berturut-turut 65%, 75% dan 64,98% SMAN 1 Tanjung mencapai tingkat kesiapan secara berturut-turut 88%, 70,83% dan 65,61%. SMAN 2 Brebes mencapai tingkat kesiapan secara berturut-turut 62,33%, 87,50% dan 75,70%. SMAN 3 Brebes mencapai tingkat kesiapan secara berturut-turut 58%, 93,75% dan 68,66%.   

Dari hasil penelitian disimpulkan bahwa laboratorium biologi SMA Negeri di Kabupaten Brebes termasuk kategori siap dalam menunjang kegiatan praktikum dinilai dari tiga aspek kesiapan. Laboratorium biologi telah siap dalam sarana dan prasarana dengan tingkat kesipan sebesar 67,40%. Laboratorium biologi telah siap dalam pengelolaan penyelenggaraan praktikum dengan tingkat kesiapan sebesar 83,75%. Laboratorium biologi telah siap dalam kegiatan laboratorium (praktikum) dengan tingkat kesiapan sebesar  dan 68,72%.
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