ABSTRAK

Widyaningrum, Ikke. 2012. Pengaruh Penerapan Metode Pembelajarn Berbasis Proyek pada Materi  Arthropoda terhadap Aktivitas dan Hasil Belajar Siswa SMA 1 Parakan Temanggung. Drs. Bambang Priyono, M.Si dan . Tuti Widianti, M.Biomed.

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh penerapan metode pembelajaran berbasis proyek  terhadap  aktivitas dan hasil belajar siswa kelas X SMA 1 Parakan Temanggung pada materi arthropoda. Penelitian ini berlatar belakang pembelajaran  yang diterapkan guru pada materi arthropoda yaitu ceramah, diskusi, dan pengamatan secara langsung. Dari pembelajaran yang diterapkan guru tersebut siswa masih kesulitan dalam mendiskripsikan, mengidentifikasi, membedakan dan mengkomunikasikan ciri masing-masing kelas filum arthropoda. Fakta di lapangan siswa menunjukkan kurang persiapan pada awal pembelajaran, ini terlihat dari sedikitnya ide atau gagasan yang muncul dari siswa dan tak banyak siswa yang mau bertanya ataupun menjawab pertanyaan dari guru sehingga motivasi siswa dalam belajar kurang.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh kelas X SMA 1 Parakan Temanggung  yang berjumlah 8 kelas yaitu X1-X8. Kedelapan kelas tersebut di ampu oleh tiga guru. Dua guru mengampu kelas X1-X4 dan kelas X5-X8 diampu oleh satu guru. Sampel dalam penelitian  ini sebanyak 2 kelas yaitu kelas X7 dan X8 yang diambil dengan tehnik purposive random sampling. Rancangan penelitian yang digunakan adalah  One Shot Case Study
Hasil penelitian diperoleh aktivitas siswa selama pembelajaran rata-rata keaktifan siswa selama pembelajaran mencapai 95.91%, hal ini telah memenuhi kriteria yang ditetapkan minimal ≥ 80% siswa mencapai kriteria keaktifan sangat tinggi dan tinggi. Hasil belajar siswa memiliki nilai rata-rata 82, nilai tersebut berarti sudah mencapai KKM yang ditetapkan yaitu ≥ 75. Ketuntasan klasikal hasil belajar yang diperoleh sebesar 96.78%, hasil tersebut sudah memenuhi kriteria minimal ketuntasan klasikal hasil belajar yaitu ≥ 80%.
Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa penerapan metode pembelajaran berbasis proyek pada materi arthropoda berpengaruh positif terhadap aktivitas dan hasil belajar siswa kelas X SMA N 1 Parakan Temanggung.
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