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Pembelajaran TANDUR berbasis TIK mengharapkan siswa aktif dalam proses pembelajaran. Penemuan konsep oleh siswa akan mendapat penguatan melalui media slide presentation yang disertai dengan animasi. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui apakah pembelajaran TANDUR berbasis TIK berpengaruh positif terhadap aktivitas dan hasil belajar siswa pada materi pengelolaan lingkungan.
Populasi penelitian ini adalah seluruh siswa kelas XI SMK Pertanian Negeri 2 Tugumulyo, sampel juga menggunakan seluruh siswa kelas XI yang diambil dengan teknik purposive sampling. Rancangan penelitian yang digunakan adalah one shot case study. Variabel bebas dalam penelitian ini adalah pembelajaran TANDUR berbasis TIK, variabel terikatnya adalah hasil belajar, aktivitas siswa. Pembelajaran TANDUR berbasis TIK dikatakan berpengaruh positif apabila hasil belajar ≥ 85% siswa telah mencapai Kriteria Ketuntasan Minimal (KKM) yaitu 75 dan keaktifan siswa dalam proses pembelajaran ≥ 75%.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa secara klasikal aktivitas siswa kelas XI 1 sebesar 79,98%, XI 2 sebesar 76,44%. Hasil belajar siswa kelas XI 1 sebesar 86,84%, XI 2 sebesar 89,18% telah mencapai Kriteria Ketuntasan Minimal sebesar 75 serta siswa dan guru memberikan tanggapan positif terhadap pembelajaran TANDUR berbasis TIK. 
Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa pembelajaran TANDUR berbasis TIK berpengaruh positif aktivitas dan hasil belajar pada materi pengelolaan lingkungan. 
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