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Kata Kunci : Motivasi Melanjutkan Pendidikan ke Perguruan Tinggi
Pendidikan tidak hanya cukup sampai pada tingkat dasar saja tetapi masih ada jenjang pendidikan di atasnya berupa pendidikan menengah yang harus ditempuh oleh siswa. Tujuan dari SMA/MAN yaitu untuk mempersiapkan peserta didik untuk melanjutkan pendidikan yang lebih tinggi. Berdasarkan Peraturan Pemerintah Republik Indonesia No.47 Tahun 2008 tentang wajib belajar bahwa tujuan dari SMA adalah mempersiapkan peserta didik untuk melanjutkan pendidikan ke jenjang perguruan tinggi.

Namun pada observasi awal tidak semua lulusan siswa kelas XI MAN Batang melanjutkan pendidikan ke perguruan tinggi. Padahal motivasi yang dimiliki oleh siswa kelas XI MAN Batang tinggi, diketahui dari minat siswa untuk melanjutkan pendidikan sebesar 116 siswa dan yang lainnya ingin bekerja atau kursus. Motivasi melanjutkan pendidikan ke Perguruan Tinggi bisa disebabkan oleh berbagai faktor karena banyak hal yang dapat mempengaruhi motivasi siswa melanjutkan pendidikan. Untuk dapat mengetahui faktor penyebab motivasi melanjutkan pendidikan ke Perguruan Tinggi pada siswa, maka dilakukan penelitian dengan menggunakan metode analisis faktor, analisis deskriptif dan analisis regresi.   
 Populasi dalam penelitian ini adalah semua siswa kelas XI MAN Batang sebanyak 196 siswa. Sampel penelitian ini menggunakan teknik proporsional random sampling dengan jumlah sampel yang akan diteliti mengacu pada rumus Slovin dan diperoleh jumlah sampel sebanyak 64 siswa. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah metode kuesioner dan dokumentasi. Berdasarkan hasil analisis faktor menunjukkan bahwa terdapat 3 faktor yang mempengaruhi motivasi melanjutkan pendidikan ke Perguruan Tinggi yaitu (1) Faktor motivasi 32,93%, (2) Faktor lingkungan keluarga dan lingkungan sekolah 28,43%, (3) Faktor lingkungan masyarakat 10,83%. Sedangkan dari hasil analisis regresi diperoleh 3 faktor yang mempengaruhi motivasi melanjutkan pendidikan ke Perguruan Tinggi yaitu faktor motivasi sebesar 24,70%, faktor lingkungan keluarga dan lingkungan sekolah sebesar 21,62%, dan lingkungan masyarakat sebesar 18,40%. Sehingga motivasi menjadi factor paling dominan dalam mempengaruhi motivasi melanjutkan pendidikan ke Perguruan Tinggi pada siswa kelas XI MAN Batang.   
Saran yang diajukan dalam penelitian ini adalah sebaiknya pihak MAN Batang dapat mendorong dan menumbuhkan motivasi siswa untuk melanjutkan pendidikan dan bagi pihak keluarga untuk menjaga keharmonisan keluarga agar siswa dapat belajar di rumah dengan tenang dan nyaman. Serta bagi lingkungan masyarkat agar senantiasa menciptakan kondisi lingkungan yang aman terutama pada bentuk kehidupan masyarakatnya agar lebih mementingkan pendidikan. 

