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Tugas guru yang paling utama adalah mengajar, dalam pengertian menata lingkungan agar terjadi kegiatan belajar pada peserta didik. Konsekuensi dari semua upaya tersebut, guru merupakan kunci sekaligus ujung tombak pencapaian misi pembaharuan pendidikan, mereka berada dititik sentral untuk mengatur, mengarahkan dan menciptakan suasana kegiatan belajar mengajar yang untuk mencapai tujuan dan misi pendidikan nasional yang dimaksud. 
Metode pembelajaran Quantum Teaching memiliki suatu kerangka yang afektif dan lebih menarik perhatian siswa yang dikenal dengan kerangka belajar TANDUR (Tumbuhkan, Alami, Namai, Demonstrasikan, Ulangi dan Rayakan).
Dalam masalah penelitian ini dirumuskan sebagai berikut bagaimana metode Quantum Teaching dapat meningkatkan prestasi belajar dan meningkatkan aktivitas siswa dalam pembelajaran menerapkan ilmu statika dan tegangan kelas X TGB-2 SMK N 3 Semarang?. Subjek dari penelitian ini adalah siswa kelas X TGB-2 dengan jumlah 32 siswa. Penelitian ini menggunakan Penelitian Tindakan Kelas (Classroom Action Research). Dengan metode pengumpulan data menggunakan metode test, angket, observasi dan dokumentasi. 
Berdasarkan hasil analisis data, menunjukkan bahwa pada siklus II terjadi peningkatan sebesar 66% siswa yang mendapatkan nilai ≥74 dari siklus I yang sebesar 34% atau sekitar 11 siswa yang mendapatkan nilai ≥74 dari 32 siswa. Maka dapat disimpulkan bahwa di siklus II seluruh siswa memperoleh nilai ≥74. Aktivitas siswa dalam pembelajaran hal ini bisa dilihat dari hasil siklus I yang berada kategori cukup sebesar 2,28 dan pada siklus II menjadi 3 berada pada kategori baik. sehingga menggunaan metode Quantum Teaching dapat meningkatkan prestasi belajar dan meningkatkan aktivitas siswa dalam pembelajaran menerapkan ilmu statika dan tegangan pada siswa kelas X TGB-2.
Saran dalam penelitian ini yaitu (1) Guru hendaknya menggunakan metode Quantum Teaching sebagai salah satu alternatif dalam membelajarkan keterampilan menerapkan ilmu statika dan tegangan. Terbukti dengan pembelajaran keterampilan siswa dalam memahami dan mengalami peningkatan. Selain itu metode Quantum Teaching ini juga dapat menumbuhkan minat serta ketertaikan siswa dalam proses pembelajaran ilmu statika dan tegangan. (2) Para peneliti yang sedang melakukan penelitian mengenai keterampilan siswa dalam menerapkan ilmu statika dan tegangan hendaknya termotivasi dalam melengkapi penelitian ini dengan menggunakan metode ataupun media yang lain untuk meningkatkan keterampilan dan pengetahuan siswa.

