ABSTRAK

Udik Mugiraharjo. 5101408025. “Pengaruh Minat dan Kesiapan Belajar Siswa Terhadap Prestasi Belajar Mata Pelajaran Gambar Bangunan Gedung 1 Kelas XI Tahun Ajaran 2011/2012 SMK Negeri 4 Semarang”. Skripsi Pembimbing I Dra. Sri Handayani, M.Pd dan Pembimbing II Eko Nugroho Julianto, S.Pd, MT.
Permasalahan yang dikaji dalam skripsi ini adalah “Adakah pengaruh antara minat dan kesiapan belajar dengan prestasi belajar siswa kelas XI pada mata pelajaran Gambar Bangunan Gedung 1 SMK Negeri 4 Semarang Tahun Ajaran 2011/2012”. Tujuan penelitian ini adalah “Mengetahui ada tidaknya hubungan antara minat dan kesiapan belajar dengan prestasi belajar siswa kelas XI pada mata pelajaran Gambar Bangunan Gedung 1 SMK Negeri 4 Semarang Tahun Ajaran 2011/2012”.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas XI jurusan teknik gambar bangunan SMK Negeri 4 Semarang Tahun Ajaran 2011/2012 yang terdiri dari 91 siswa. Teknik pengambilan sampel dalam penelitian ini menggunakan teknik proporsional random sampling yaitu mengambil sampel dari tiap-tiap sub populasi dengan memperhitungkan besar kecilnya sub-sub populasi tersebut, kemudian diambil secara acak. Jumlah sampel 75 siswa dan sisanya 16 siswa digunakan sebagai uji coba. Data penelitian dikumpulkan dengan metode angket dan wawancara.
Hasil uji normalitas diperoleh sig (2-tailed)= 0,415. Karena 0,415 > 0,05, maka H0 diterima. Artinya variabel berdistribusi normal.. Karena Ho diterima sehingga dapat disimpulkan bahwa sampel berasal dari populasi berdistribusi normal. Sedangkan dari uji heteroskedastisitas diperoleh semua variabel minat dan kesiapan mempunyai nilai sig ≥ 0,05 yaitu 0,132> 0,05 dan 0,084 > 0,05. Sehingga dapat disimpulkan model regresi tidak mengandung adanya heterokedastisitas.
Untuk uji multikolonieritas diperoleh variabel minat dan kesiapan mempunyai nilai tolerance > 0,1 dan nilai VIF < 10 yaitu 0,574 > 0,1 dan  1,741 < 10. Dapat disimpulkan bahwa tidak ada multikolinieritas antar variabel minat dan kesiapan dalam model regresi ini.
Dari hasil uji regresi linier ganda menunjukkan bahwa persamaan regresinya adalah Ŷ = 22,282 + 0,406X1 + 0,856X2. Persamaan di atas adalah linier dibuktikan dengan uji linieritas dengan hasil Fhitung = 24,568 > Ftabel = 3,12 , untuk taraf signifikansi 5%. Disamping itu diketahui bahwa model regresi linier ganda tersebut signifikan.
Harga koefisien korelasi nilai R=0,637, termasuk kedalam kriteria hubungan yang kuat. Sedangkan harga koefisien determinasi parsial (r2) diketahui besarnya pengaruh minat 28,7% dan besarnya pengaruh kesiapan belajar 35,8%. Sedangkan Harga koefisien determinasi R2 = 0,389 , dengan demikian besar hubungan antara minat dan kesiapan belajar yaitu 38,9%, dan sisanya dipengaruhi faktor lain.


