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Universitas Negeri Semarang (UNNES) merupakan salah satu perguruan tinggi negeri di Jawa Tengah dengan peminat yang banyak. Namun letak kampus UNNES khusunya di Sekaran sulit untuk dijangkau. Hal tersebut dapat merugikan para calon mahasiswa unnes yang akan melaksanakn ujian SPMU (Seleksi Penerimaan Mahasiswa UNNES) khususnya yang berasal dari luar Kota Semarang. Dari permasalahn tersebut, maka diperlukan adanya suatu sistem informasi sebagai petunjuk arah menuju kampus UNNES di Sekaran.
Sistem informasi petunjuk arah menuju kampus UNNES Sekaran ini bertujuan untuk membantu peserta SPMU untuk menuju kampus Sekaran UNNES dari kota Semarang. Petunjuk arah ini menuju ke gedung-gedung yang ada di kampus UNNES Sekaran.
Sistem Informasi petunjuk arah ini dibuat dalam bentuk model sistem informasi geografis petunjuk arah menuju kampus Sekaran UNNES. Aplikasi ini dibuat dengan menggunakan program ArcView 3.3 dengan interface yang memudahkan pengguna dalam menjalankan sistem. Program ini memberikan informasi berupa rute terdekat menuju kampus UNNES Sekaran dari Kota Semarang. Aplikasi ini dibuat untuk menganalisis rute terpendek dengan menggunakan Network Analyst.
Setelah aplikasi selesai dibuat, dilakukan pengujian kepada penguji yang belum pernah tahu mengenai SIG. Jenis pegujian yang digunakan adalah jenis Black Box. Pengujian dilakukan untuk mengetahui apakah sistem pada aplikasi ini dapat berjalan sesuai dengan yang diharapkan. Pengujian aplikasi dilakukan kepada tiga penguji dengan tiga kelas uji, yaitu otentifikasi sistem,menampilkan dan mengubah informasi peta petunjuk arah menuju kampus UNNES Sekaran, menampilkan layout peta.
Hasil pengujian yaitu, kelas uji yang diujikan dapat diterima oleh penguji, sehingga dapat disimpulkan bahwa aplikasi SIG petunjuk arah menuju kampus UNNES Sekaran ini dapat dijalankan dengan baik, dapat digunakan untuk pengambilan jalur menuju kampus UNNES Sekaran beserta jarak dan waktu tempuhnya. Namun, untuk meningkatkan aplikasi SIG petunjuk arah menuju kampus UNNES Sekaran ini dapat dikembangkan dalam bentuk WEB. Sehingga aplikasi ini dapat memudahkan pengguna dalam mengakses informasi rute terdekat menuju gedung-gedung di kampus UNNES Sekaran.

