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Masalah yang dikaji dalam penelitian ini adalah:1) Bagaimana merancang media pembelajaran Web blog pada mata diklat sistem Rem ? 2) Apakah ada pengaruh pemanfaatan media pembelajaran Web blog pada mata diklat sistem Rem dengan prestasi belajar siswa di SMK ? Tujuan penelitian untuk mengetahui (1) Membuat media pembelajaran Web blog pada mata diklat sistem Rem. (2) Mengetahui pengaruh pemanfaatan media pembelajaran Web blog pada mata diklat sistem Rem dengan prestasi belajar siswa di SMK.
Dalam penelitian ini metode yang digunakan adalah eksperimen, dengan satu kelas kontrol dan satu kelas eksperimen. Variabel penelitian terdiri dari variabel bebas yaitu pemanfaatan media permbelajaran berbasis web blog sedangkan variabel terikat adalah hasil belajar siswa. Teknik pengumpulan data dengan  metode tes dan dokumentasi. Metode analisis data dengan teknik deskriptif persentase dan uji T dengan bantuan komputer melalui program Microsoft Excel dan Open Office Calc.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa secara statistik pada taraf signifikansi 5% dan n = 48 diperoleh thitung  73,285 dan ttabel sebesar : 1,6772. Karena nilai thitung > ttabel maka disimpulkan bahwa Ho ditolak dan Ha diterima, artinya ada perbedaan hasil post-test antara kelompok kontrol dengan kelompok eksperimen.
Simpulan penelitian adalah (1) Sebuah blog dapat dibuat dengan cara mengakses www.blogger.com dalam jaringan internet kemudian melakukan registrasi dan mulai merancang blog sesuai dengan tujuan yang ditetapkan apakah blog terbut untuk pendidikan, hiburan, arsip, dan sebagainya. (2) Terdapat pengaruh yang positif dan signifikan dari pemanfaatan media web blog terhadap prestasi belajar siswa pada materi pokok sistem rem di SMK NU Lasem Kabupaten Rembang yang terbukti dari hasil uji t post-test dimana thitung 73,285 > ttabel 1,6772 pada tingkat signifikan 5% dengan derajat kebebasan 48. Sedangkan nilai rata-rata kelas eksperimen adalah 77,32 dan peningkatan (gain) sebesar 17,24 lebih tinggi daripada kelas kontrol dengan nilai rata-rata  60,08 dan peningkatan (gain) kelas kontrol 2,80.


