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Peran perilaku kepemimpinan kepala sekolah sangat mempengaruhi guru dalam melaksanakan tugasnya dalam hal ini kinerja guru. Selanjutnya kinerja guru akan menentukan keberhasilan pendidikan di sekolah. Sehingga tujuan sekolah tercapai. Akan tetapi berdasarkan kenyataan di lapangan, hubungan tersebut belum bisa berjalan dengan baik, hal ini terjadi pada hubungan guru dengan kepala sekolah di SMK Ma’arif NU Kajen kabupaten Pekalongan. Penelitian ini bertujuan untuk membuktikan adanya hubungan antara perilaku kepemimpinan kepala sekolah terhadap kinerja guru dan besar nilai hubungan tersebut. 
Subyek penelitian adalah seorang kepala sekolah dan 20 guru SMK Ma’arif NU Kajen Kabupaten Pekalongan. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode survei. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh guru SMK NU Ma’arif NU Kajen Kabupaten Pekalongan yang berjumlah 20 orang. Teknik pengambilan data untuk variabel kepemimpinan kepala sekolah dan kinerja guru menggunakan kuesioner skala likert. Analisis Validitas untuk menguji kelayakan instrumen menggunakan rumus korelasi product moment dan analisis reliabilitas untuk variabel  dihitung dengan rumus Alpha Cronbach, dimana nilai reliabilitas X sebesar 0,949 dan  nilai reliabilitas Y sebesar 0,877.
Analisis data menggunakan statistik deskriptif dan statistik inferensial. Pengujian persyaratan analisis meliputi pengujian normalitas menggunaka uji Liliefors dan pengujian Linear menggunakan uji F. hasil pengujian menunjukkan bahwa dari kedua variabel berdistribusi normal dan bersifat linear. Pengujian hipotesis menggunakan analisis korelasi dan regresi linear sederhana. Uji keberartian menggunakan uji F dan uji t pada taraf signifikansi α = 0,05. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa, pertama, terdapat hubungan positif yang signifikan antara perilaku kepemimpinan kepala sekolah terhadap kinerja guru dengan persamaan regresi linear sederhana Ŷ = 4,52 + 1,029X dan koefisien korelasi rxy = 0,6 pada taraf  α = 0,05.
Hasil penelitian ini diharapkan berguna dalam upaya perbaikan dan peningkatan kinerja guru seta peran penting kepala sekolah. Mengingat hasil penelitian menunjukkan bahwa peningkatan perilaku kepemimpinan kepala sekolah secara signifikan mampu meningkatkan kinerja guru.
