ABSTRAK
Linggar.Rifki.W. 2011. Pengaruh Kemiringan Sudut Sudu Air Cyclone Terhadap Performa Mesin Turbo 4E-FTE. Skripsi, Teknik Mesin Fakultas Teknik Universitas Negeri Semarang.

Air cyclone sebuah alat yang berbentuk sudut sudu miring yang diletakkan  sebelum intake manifold agar dapat membuat aliran udara menjadi berbentuk pusaran , diharapkan agar percampuran udara – bahan bakar menjadi lebih homogen. Tujuan penelitian ini apakah ada pengaruh kemiringan sudut sudu air cyclone terhadap performa mesin turbo 4E-FTE.
Metode pada penelitian ini adalah eksperimental. Pengujian performa mesin dengan alat dynamometer sehingga diketahui besarnya daya dan torsi mesin. Pengujian dilakukan pada putaran 800 rpm, 1400 rpm, 2000 rpm, dan 2600 rpm. Pengambilan data dengan melakukan variasi kemiringan sudut sudu 100, 200, 300 kemudian dibandingkan dengan mesin keadaan standart.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa kemiringan sudut sudu 300 performa yang di hasilkan lebih baik daripada  air cyclone 100,200  Berdasarkan hasil penelitian, disimpulkan bahwa pengaplikasian air cyclone berpengaruh terhadap performa mesin. Peneliti merekomendasikan jika ingin meningkatkan performa mesin bisa menggunakan air cyclone dengan kemiringan sudut sudu 300.
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