ABSTRAK

Kalis Noviyanto. 2012. Pengaruh Media Pembelajaran Interaktif AutoCAD Berbasis Macromedia Flash  Terhadap Peningkatan Hasil Belajar Siswa. Skripsi, Jurusan Teknik Mesin Fakultas Teknik Universitas Negeri Semarang. 
Permasalahan yang diungkap dalam skripsi ini adalah tentang Seberapa besar pengaruh media pembelajaran interaktif AutoCAD berbasis macromedia flash  terhadap peningkatan hasil belajar siswa”. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui hasil belajar siswa yang memanfaatkan dan tanpa memanfaatkan media pembelajaran interaktif. 
Penelitian ini menggunakan desain eksperimen jenis control group pre test-post test. Populasi penelitian ini adalah seluruh siswa kelas XI  program studi  keahlian Teknik Instalasi Permesinan Kapal (TIPK) SMK Negeri 10 Semarang yang berjumlah 64 siswa terbagi dalam dua kelas yaitu XI TIPK1 dan XI TPIK2. Penelitian yang dilakukan diambil berdasarkan random sample dengan undian didapat siswa kelas XI TIPK2 sejumlah 32 siswa sebagai kelas kontrol dan siswa kelas XI TIPK1 sejumlah 32 siswa sebagai kelas eksperimen.
Hasil analisis data mendapatkan bahwa hasil belajar materi Gambar CAD sebelum tanpa memanfaatkan Media Pembelajaran Interaktif dan sebelum memanfaatkan Media Pembelajaran Interaktif (pre test) hasilnya tidak ada perbedaan yang signifikan. Sedangkan hasil belajar materi Gambar CAD setelah tanpa  memanfaatkan Media Pembelajaran Interaktif dan setelah memanfaatkan Media Pembelajaran Interaktif  (post test) terdapat perbedaan yang signifikan. Hal ini ditunjukkan dengan adanya rata-rata hasil belajar siswa yang tanpa menggunakan media pembelajaran interaktif sebesar 69,84% dan rata-rata hasil belajar siswa yang menggunakan media pembelajaran interaktif sebesar 81,09%. Sehingga dapat dikatakan bahwa ada pengaruh menggunakan media pembelajaran interaktif terhadap hasil belajar materi gambar CAD.
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