ABSTRAK

Moch Mansyur Yoga Supraja, 2012, ”Sistem Kontrol Emisi dan Pengukuran Emisi pada Mesin Honda Jazz L13A i-DSI”. Program Studi Teknik Mesin D3 Otomotif, Jurusan Teknik Mesin, Fakultas Teknik, Universitas Negeri Semarang.
Sistem kontrol emisi merupakan salah satu sistem yang penting di dalam suatu kendaraan. Sistem ini bekerja dengan cara mengontrol emisi gas buang yang dihasilkan kendaraan, agar gas buang kendaraan berada pada batas maksimum yang diijinkan. Pada sistem ini terdapat beberapa sistem utama yaitu; sistem Positive Crankcase Ventilation (PCV), sistem Evaporative Control (EVAP), sistem Exhaust Gas Recirculaion (EGR), sistem Catalytic Converter, dan Heated Oxygen (HO2) sensor.
Permasalahan yang akan dibahas dalam penulisan laporan Tugas Akhir ini adalah mengidentifikasi sistem-sistem dan komponen yang terdapat pada sistem kontrol emisi yang meliputi nama komponen, fungsi komponen, dan cara kerja komponen tersebut. Melakukan pengukuran uji kadar emisi gas buang yang dihasilkan pada engine stand Honda Jazz L13A i-DSI dengan menggunakan bahan bakar yang berbeda antara bahan bakar premium dan pertamax.
Hasil emisi gas buang dapat diukur dengan menggunakan alat scan yaitu gas emission analyzer, adapun macam-macam gas yang diukur adalah Carbon Monoksida (CO), Hidro Karbon (HC), Nitrogen Oksid (NOX), Carbon Dioksida (CO2), dan Oksigen (O2). Analisis gangguan dapat digunakan untuk membantu mengatasi masalah yang terdapat pada sistem kontrol emisi jika emisi yang dihasilkan tidak sesuai dengan standart.
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