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	Semakin berkembangnya teknologi informasi dan komunikasi mempengaruhi semua aspek kehidupan, tidak terkecuali dalam dunia pendidikan. Pemanfaatan teknologi informasi dan komunikasi dalam dunia pendidikan memberi warna baru dalam proses belajar mengajar. Salah satu produk teknologi yang dapat digunakan sebagai inovasi dalam pembelajaran adalah komputer. Media pembelajaran yang mengandung unsur komputer disebut multimedia. Multimedia dapat diartikan sebagai kombinasi gambar, teks, seni grafik, animasi, suara dan video. Penggunaan multimedia pembelajaran dapat mengatasi beberapa hambatan bagi siswa yang memiliki daya abstraksi rendah.
	Multimedia pembelajaran ini membahas tentang pokok bahasan dasar-dasar sistem telekomunikasi. Perangkat lunak yang digunakan dalam pembuatan multimedia pembelajaran ini adalah program Macromedia Flash 8 dan program pendukung lainya seperti Audacity dan Adobe Photoshop. Pengujian multimedia pembelajaran ini hanya meliputi uji kelayakan media, tidak diuji pengaruhnya terhadap prestasi belajar. Setelah multimedia pembelajaran ini selesai dibuat, maka dilakukan pengujian. Metode yang digunakan yaitu metode checklist dan angket. 
	Berdasarkan  hasil  penelitian  yang  telah  dilakukan terhadap siswa, guru, pakar media dan pakar materi maka diketahui bahwa: kelengkapan program tergolong sangat baik (83,3%), hasil analisis angket program terhadap siswa tergolong baik (80,94%), hasil analisis angket program berdasarkan kriteria pendidikan program tergolong baik (80,89%), hasil analisis angket program berdasarkan kriteria tampilan program tergolong baik (79,3%), kriteria kualitas teknis tergolong baik (80%) dan hasil analisis angket terhadap kriteria kualitas isi, kualitas konstruk dan kesesuaian kognitif tergolong sangat baik (83,85%). Program ini digunakan sebagai tambahan materi pembelajaran berbasis multimedia yang dapat memperluas wawasan siswa tentang dasar-dasar sistem telekomunikasi.

