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Keberhasilan proses belajar mengajar Teknik Audio Video di SMK ditentukan oleh guru, peranan siswa dan tersedianya saran dan prasarana yang ada, termasuk didalamnya penggunaan media pembelajaran dalam kegiatan belajar. Rumusan masalah yang dikaji dalam penelitian ini adalah apakah terjadi peningkatan prestasi belajar pada siswa yang menggunakan Modul Pembelajaran Interaktif dan apakah dengan menggunakan Modul Pembelajaran Interaktif siswa dapat mencapai Kriteria Ketuntasan Minimum. Adapun tujuan penelitiannya adalah untuk mengetahui ada tidaknya peningkatan prestasi belajar Teknik Audio Video siswa yang pembelajarannya menggunakan Modul Pembelajaran Interaktif dan mengetahui ketuntasan hasil belajar Teknik Audio Video siswa yang pembelajarannya menggunakan Modul Pembelajaran Interaktif.
Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas 2 (XI) program keahlian Teknik Audio Video SMK Negeri 1 Kandeman Kebupaten Batang sebanyak 38 siswa. Sampel dalam penelitian ini adalah semua anggota populasi. Variabel yang diteliti ada dua yaitu Modul Pembelajaran Interaktif sebagai variabel bebas dan hasil belajar siswa sebagai variabel terikat. Data diperoleh dengan metode dokumentasi dan tes. Data dianalisis dengan uji peningkatan hasil belajar dan uji ketuntasan belajar.
Hasil penelitian hasil belajar sebelum pemblajaran nilai rata-ratanya 5.52 < 7.00 dan setelah pembelajaran nilai rata-ratanya menjadi 8.67 > 7.00, melalui uji t diperoleh thitung sebesar 27.34916 > ttabel (1.69), artinya ada peningkatan hasil belajar setelah mengikuti pembelajaran menggunakan Moul Pembelajaran Interaktif. Berdasarkan Uji Ketuntasan Belajar setelah siswa memperoleh pembelajaran nilai rata-ratanya hasil belajar sebesar 8.67 > 7.00, diperoleh thitung sebesar 12.4031 > ttabel (1.69), artinya pembelajaran telah mencapai ketuntasan belajar. Berdasarkan hasil analisis data dan pembahasan penelitian dapat disimpulkan bahwa pembelajaran menggunakan Modul Pembelajaran Interakif mendukung hasil pembelajaran siswa pokok bahasan Sinyal Video materi Teknik Audio Video di SMK Negeri 1 Kandeman Kabupaten Batang. Saran dari hasil penelitian ini adalah guru dapat menggunakan Modul Pembelajaran Interaktif sebagai alternatif media pembelajaran untuk mempermudah dalam penyampaian materi pembelajaran kepada siswa.

