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Praktik Perencanaan Sistem Digital merupakan salah satu mata kuliah yang harus ditempuh oleh mahasiswa konsentrasi Arus Lemah pada Jurusan Teknik Elektro Fakultas Teknik Universitas Negeri Semarang. Kegiatan pembelajaran pada mata kuliah ini berupa praktik di laboratorium untuk mengaplikasikan konsep yang telah dimiliki oleh mahasiswa. Proses pengaplikasian konsep tentu saja diperlukan bantuan media pembelajaran, salah satunya adalah trainer.
Permasalahan dalam penelitian ini adalah bagaimana merencanakan, trainer pembelajaran rangkaian sekuensial dan aritmatik pada mata kuliah Praktik Perencanaan Sistem Digital. Penelitian ini dilakukan dengan metode penelitian eksperimen dengan desain ekperimenone shot case study. Prosedur yang diterapkan antara lain analisis silabus mata kuliah Praktik Perencanaan Sistem Digital, perencanaan trainer, validasi desain trainer, pembuatan trainer, validasi trainer, perencanaan jobsheet, pembuatan jobsheet, validasi jobsheet dan observasi.
Hasil validasi desain trainer, ujicoba trainer dan validasi jobsheet dinyatakan baik. Observasi dilakukan untuk mengevaluasi unjuk kerja trainer. Observasi dilakukan dengan teknik pengambilan sampel kuota dengan jumlah sampel sebanyak 30 dari 55 mahasiswa peserta mata kuliah Praktik Perencanaan Sistem Digital tahun ajaran 2011/2012 di Laboratorium Elektronika Jurusan Teknik Elektro Fakultas Teknik Universitas Negeri Semarang. Observasi terdiri dari kriteria kerapian, kemudahan dan keberhasilan praktik menggunakan Trainer Pembelajaran Rangkaian Sekuensial dan Rangkaian Aritmatik. 
Perencanaan trainer dilakukan dengan 3 tahap, yaitu menentukan jenis rangkaian yang akan digunakan, komponen untuk unit percobaan, danevaluasi unjuk kerja trainer. Trainer Pembelajaran Rangkaian Sekuensial dan Rangkaian Aritmatik dibuat dengan dimensi panjang 55,5cm, lebar 10cm, dan tinggi 39cm yang terdiri dari bagian input, proses, dan output.Hasil unjuk kerja trainer pada kriteria kerapian memperoleh kriteria kualitatif baik sekali (85%-100%), pada kriteria kemudahan memperoleh kriteria kualitatif baik (69%-84%), dan pada kriteria keberhasilan memperoleh kriteria kualitatif baik sekali (85%-100%).
