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Pendidikan Kejuruan merupakan pendidikan yang mempersiapkan peserta didik untuk dapat bekerja dalam bidang tertentu. Oleh karena itu, komposisi kurikulum di Sekolah tidak terlepas dari komponen Praktik Kerja Industri (Prakerin) di institusi mitra sebagai wahana pelatihan kerja bagi siswa di luar Sekolah pada bidangnya. Tujuan prakerin yaitu mempersiapkan kemampuan siswa agar pada saatnya nanti dapat terjun ke dunia kerja dengan professional.
Permasalahan dalam penelitian ini adalah Praktik Kerja Industri Program Keahlian Teknik Audio Video SMK N 1 Semarang. Tujuan penelitian yang hendak dicapai dalam penelitian ini adalah mendapatkan informasi mengenai Praktik Kerja Industri Program Keahlian Teknik Audio Video SMK N 1 Semarang.
Penelitian ini merupakan penelitian deskriptif kuantitatif yang dilaksanakan di SMK N 1 Semarang. Sumber penelitian adalah SMK N 1 Semarang dengan sumber informan yaitu Waka Hubin dan siswa kelas XI TAV dengan metode pengumpulan data angket, wawancara dan dokumentasi. Data yang diperoleh dianalisis menggunakan deskriptif persentase.
Berdasarkan hasil penelitian Praktik Kerja Industri Program Keahlian Teknik Audio Video SMK N 1 Semarang dilaksanakan dengan 3 tahap, yaitu persiapan Prakerin, pelaksanaan Prakerin dan evaluasi. Praktik Kerja Industri Program Keahlian Teknik Audio Video SMK N 1 Semarang telah berjalan dengan baik, dapat dilihat dari pencapaian pelaksanaan Prakerin dalam semua tahap, yaitu minimal 70% pencapaian disetiap aspeknya.
Berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan disarankan pada saat pembekalan Prakerin tidak hanya diisi oleh pihak sekolah namun juga melibatkan pihak industri. Selain itu pada akhir pelaksanaan Prakerin, selain mengumpulkan jurnal siswa juga sebaiknya mengumpulkan laporan kegiatan yang dikuasainya pada saat pelaksanan Prakerin, supaya dapat bermanfaat untuk siswa lain yang belum melaksanakan Prakerin.


