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Perkembangan ilmu teknologi saat ini telah merambah ke dunia pendidikan. Salah satunya dapat dilihat dari penggunaan beberapa media pembelajaran interaktif. Penggunaan media pembelajaran interaktif yang diterapkan pada pembelajaran siswa dapat meningkatkan minat siswa untuk mendalami mata pelajaran, sehingga berdampak padapeningkatan prestasi siswa. Berdasarkan pemikiran tersebut maka dibuatlah penelitian yang bertujuan untuk membuat dan menguji kelayakan sebuah media pembelajaran interaktif menerapkan dasar-dasar kelistrikan. 
Indikator kerjapada pembuatan media pembelajaran interaktif ini meliputi identifikasi materi, perancangan media, dan uji kelayakan media. Proses uji kelayakan media dilakukan terhadap tiga kriteria, yaitu kriteria pendidikan, tampilan program, dan kualitas teknis. Adapun uji kelayakan media dilakukan pada 30 siswa dan 2 guru SMK N 1 Lawang Wetan, serta 3 dosen ahli multimedia Universitas Negeri Semarang. Sedangkan teknik analisis data menggunakan sistem deskriptif presentase dan rata-rata (mean).
Hasil penelitian menunjukan pada kriteria pendidikan media memiliki keunggulan isi materi yang disajikan dengan skor 84,67% sehingga dapat dipergunakan sebagai bahan ajar ataupun alat bantu pembelajaran dengan skor 5. Keunggulan pada kriteria tampilan program yaitu penerapan gambar dan animasi yang dapat membantu visualisasi kejadian yang jarang dijumpai dengan skor 80% sehingga dapat menjadikan media lebih atraktif dengan skor 5. Sedangkan pada kriteria kualitas teknis media memiliki keunggulan dapat dijalankan tanpa menggunakan CD dan tanpa menginstall software lain dengan skor 80,67% serta akan tetap berjalan ketika pengguna melakukan kesalahan dengan skor 3,67.
Berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan dapat ditarik kesimpulan bahwa media memiliki keunggulan pada kesesuaian isi materi, penerapan gambar dan animasi, serta dapat dijalankan tanpa CD dan proses install software lain. Selain itu media ini layak digunakan sebagai media pembelajaran interaktif pada mata pelajaran Menerapkan Dasar-dasar Kelistrikan (MD2K).

