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Dunia usaha/dunia industri menuntut lulusan SMK tidak hanya memiliki kompetensi keahlian (hard skill) saja, akan tetapi kepribadian (soft skill) sangat penting dimiliki oleh setiap lulusan untuk mendukung terhadap karirnya di masa depan. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui profil soft skills siswa kompetensi keahlian teknik audio video program studi keahlian teknik elektronika di SMK N 1 Semarang dalam menghadapi dunia usaha/dunia industri dan mendeskripsikan bentuk pengembangan soft skill melalui proses pembelajaran yang diterapkan.
Metode penelitian yang digunakan adalah metode deskriptif. Sumber data diperoleh melalui observasi, angket, dan studi dokumentasi dengan responden siswa kelas XI teknik audio vidio SMKN 1 Semarang. Instrumen penelitian yang digunakan berupa angket. Validitas instrumen di uji menggunakan expert judgement dan uji empiris menggunakan korelasi Product Moment. Reabilitas instrumen di uji menggunakan rumus Alpha cronbach. Keabsahan data diperiksa dengan menggunakan teknik triangulasi sumber.
Hasil penelitian menunjukan bahwa Guru kompetensi Keahlian Teknik Audio Video program studi keahlian Teknik Elektronika SMK N 1 Semarang khususnya kelas XI hanya disisipkan dan atau belum diterapkan strategi pembelajaran yang variatif dan menarik untuk mengembangkan soft skills dalam proses belajar mengajar. Profil soft skills Siswa kelas XI SMK N 1 Semarang kompetensi Keahlian Teknik Audio Video 1 program studi keahlian Teknik Elektronika dalam 5 aspek yaitu komitmen, tanggung jawab, kerjasama, kreatifitas dan etika mempunyai kategori baik dengan rata-rata 77,24%. Adapun saran yang dapat diajukan adalah sebaiknya sekolah sebaiknya berusaha menerapkan beberapa strategi pembelajaran yang variatif dan menarik untuk mensinkronkan kurikulum sekolah dengan kompetensi minimal yang dibutuhkan industri.
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