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		Prosedur K3 pada saat menjahit apabila tidak dilaksanakan dengan baik maka akan menimbulkan kecelakaan yang akan mengakibatkan kerugian material ataupun material.Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah (1) adakah hubungan hasil belajar mata diklat K3 dengan penerapan prosedur K3 mata diklat menjahit busana wanita pada siswa kelas X  program studi tata busana di SMK Negeri 6 Semarang? (2) seberapa besar hubungan hasil belajar mata diklat K3 dengan penerapan prosedur K3 mata diklat menjahit busana wanita pada siswa kelas X program studi tata busana  di SMK Negeri 6 Semarang?
Penelitian ini bertujuan: (1) untuk mengetahui adakah hubungan hasil belajar mata diklat K3 dengan penerapan prosedur K3 mata diklat menjahit busana wanita pada siswa kelas X program studi tata busana di SMK Negeri 6 Semarang (2) untuk mengetahui seberapa besar hubungan hasil belajar mata diklat K3 dengan penerapan prosedur K3 mata diklat menjahit busana wanita pada siswa kelas X program studi tata busana di SMK Negeri 6 Semarang. 
		Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas X yang berjumlah 120 siswa. Sampel dalam penelitian ini adalah 25% dari populasi, sehingga 25% dari 120 siswa adalah 30 siswa. Teknik pengambilan sampel menggunakan teknik propotional random sampling. Variabel bebas dalam penelitian ini adalah hasil belajar mata pelajaran Kesehatan, Keselamatan dan Keamanan dan variabel terikat dalam penelitian ini adalah perilaku menjahit busana wanita siswa kelas X jurusan tata busana SMK Negeri 6 Semarang. Analisis data menggunakan uji korelasional untuk mengetahui adanya hubungan hasil belajar mata diklat K3 dengan penerapan prosedur K3 mata diklat menjahit busana wanita pada siswa kelas X program studi tata busana di SMK Negeri 6 Semarang dan uji koefisien determinasi untuk mengetahui seberapa besar hubungan hasil belajar mata diklat K3 dengan penerapan prosedur K3 mata diklat menjahit busana wanita pada siswa kelas X program studi tata busana  di SMK Negeri 6 Semarang.
Berdasarkan hasil analisis uji korelasional diperoleh harga rxy sebesar 0,591 dan besarnya koefisien determinasi sebesar 34,9% menunjukkan bahwa Ho di tolak yang berarti bahwa terdapat hubungan antara hasil belajar K3 dengan penerapan prosedur K3 pada mata diklat membuat busana wanita kelas X SMK Negeri 6 Semarang. Besarnya besarnya hubungan antara hasil belajar K3 dengan penerapan prosedur K3 pada mata diklat membuat busana wanita kelas X SMK Negeri 6 Semarang adalah 34,9 %. 


