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Salah satu faktor penyebab rendahnya mutu pendidikan diantaranya dipengaruhi oleh faktor tenaga pendidik. Cara peningkatan keterampilan dan kemampuan suatu organisasi dalam rangka pengembangan sumberdaya manusia (SDM) adalah menilai kinerja dan keahlian sumber daya manusia, termasuk dosen Fakultas Teknik Unnes. Faktor yang mempengaruhi kinerja terdiri dari faktor ekstrinsik dan faktor intrinsik. Faktor ekstrinsik salah satunya adalah kepemimpinan, dan faktor intrinsik salah satunya adalah motivasi berprestasi. Kepemimpinan adalah sikap/sifat dosen dalam bekerjasama demi mencapai tujuan tertentu. Motivasi berprestasi adalah suatu dorongan yang dimiliki dosen untuk mengerjakan tugas dan tanggungjawabnya demi mencapai kesuksesan. Hal ini perlu diteliti karena diantaranya dipengaruhi oleh tenaga pendidik yaitu dosen. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui 1) bagaimana tingkat kepemimpinan dosen Fakultas Teknik Universitas Negeri Semarang (FT UNNES) terhadap kinerja dosen 2) Bagaimana tingkat motivasi berprestasi dosen FT UNNES terhadap kinerja dosen, 3) bagaimana kinerja dosen FT UNNES, 4) pengaruh kepemimpinan terhadap kinerja dosen FT UNNES, 5) pengaruh motivasi berprestasi terhadap kinerja dosen FT UNNES, 6) pengaruh kepemimpinan dan motivasi berprestasi terhadap kinerja dosen FT UNNES.
Populasi penelitian ini adalah dosen Fakultas Teknik Universitas Negeri Semarang sebanyak 164 dosen dengan sampel penelitian sebanyak 41 dosen. Teknik pengambilan sampel menggunakan teknik purposive sampling. Pengumpulan data kepemimpinan, motivasi berprestasi dan kinerja dosen menggunakan angket terstruktur. Data dianalisis menggunakan analisis deskriptif prosentase untuk menganalisis data dengan cara mendiskripsikan data yang terkumpul, analisis regresi parsial untuk mengetahui kontribusi masing – masing variabel, analisis regresi ganda untuk mengetahui pengaruh secara keseluruhan dari 2 variabel bebas (kepemimpinan dan motivasi berprestasi) terhadap variabel terikat (kinerja dosen).
Hasil penelitian a) kepemimpinan tergolong tinggi terhadap kinerja dosen FT UNNES dengan nilai rerata 4,08, b) motivasi berprestasi tergolong tinggi terhadap kinerja dosen FT UNNES dengan nilai rerata 3,98, c) kinerja dosen FT UNNES tergolong tinggi dengan nilai rerata 3,84, d) tidak ada pengaruh yang signifikan (α=5%) kepemimpinan terhadap kinerja dosen FT UNNES dengan nilai sig 0,157, e) tidak ada pengaruh yang signifikan (α=5%) motivasi berprestasi terhadap kinerja dosen FT UNNES, dengan nilai sig 0,056, f) tidak ada pengaruh yang signifikan (α=5%) kepemimpinan dan motivasi berprestasi terhadap kinerja dosen FT UNNES dengan nilai sig 0,173, g) sumbangan relatif kepemimpinan terhadap kinerja dosen sebesar 8,9%, h) sumbangan relatif motivasi berprestasi terhadap kinerja dosen sebesar 12,8%, i) sumbangan efektif kepemimpinan sebesar  8,14% dan motivasi berprestasi 9,16% terhadap kinerja dosen sebesar 17,3%. Saran dari penelitian ini adalah 1) Bagi Fakultas Teknik selalu memberikan motivasi kepada dosen-dosen agar meningkatkan kinerjanya, misalnya memberikan penghargaan kepada dosen yang kinerja atau prestasinya tinggi agar kinerjanya meningkat. 2) Pada kinerja dosen tentang indikator pelibatan mahasiswa dalam penelitian, sebaiknya dosen lebih melibatkan mahasiswa dalam kegiatan penelitian untuk memberikan pengetahuan dan pengalaman serta mempercepat masa studi mahasiswa. 

