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	SMK Negeri 3 Pati.SMK Negeri 3 Pati ada empat jurusan yaitu jurusan tata boga, tata busana, tata kecantikan, dan perhotelan. Ke empat jurusan tersebut tata busana memiliki presatsi yang baik, yaitu pernah mendapatkan juara I Lomba Kompetensi Siswa (LKS) tingkat provinsi. Guru tata busana memiliki kekurangan dalam proses persiapan belajar mengajar seperti mempersiapkan administrasi sekolah yang diantaranya yaitu membuat Rencana Pelaksanaan Pembelajaran  (RPP) dan silabus sebelum mulai pengajaran, membuat media, menejemen waktu yang  tidak tepat dalam pembuatan RPP.Guru adalah  sebagai pendidik, pengajar dan pelatih hendaknya tanggung jawab, disiplin, kreatif, dan memiliki jiwa kepemimpinan.Tujuan penelitian ini adalah mengetahui bagaimana persepsi guru non mata pelajaran tata busana tentang kinerja guru mata pelajaran tata busana.
		Penelitian ini merupakan penelitian deskriptif. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh guru SMK Negeri 3 Pati sejumlah 58 orang. Sampel yang digunakan yaitu sejumlah 42 orang guru non tata busana, untuk try out sejumlah 16 orang guru non tata busana. Teknik sampel menggunakan Nomogen Herry King menyatakan jika populasi 58 responden maka sampel yang diambil berjumlah 42 responden.Teknik pengumpulan data menggunakan angket sebagai metode utama, observasi, dan wawancara sebagai pendukung.Angket digunakan untuk penelitian setelah di uji menggunakan uji validitas dan reliabilitas.Metode analisis data menggunakan deskriptif persentase.
Hasil penelitian guru non mata pelajaran tata busana terhadap kinerja guru mata pelajaran tata busana di SMK Negeri 3 Pati yaitu hasil pada angket, penilaian kinerja guru tata busana sebesar (76,26%), sedangkan standar kinerja guru sebesar (76,47%). Pada wawancara, penilaian kinerja guru sebesar (71,26%), sedangkan standar kinerja guru (77,20%). Pada observasi, penilaian kinerja guru sebesar (70,28%), sedangkan standar kinerja guru sebesar (77,52%). Dari hasil keseluruhan rata- rata persentase tiap indikator menyatakan dalam kategori tinggi.
Simpulan penelitian ini adalah persepsi guru non tata busana terhadap kinerja guru mata pelajaran tata busana di SMK Negeri 3 Pati berdasarkan hasil angket dalam kategori tinggi, yang didukung oleh beberapa hasil wawancara dan observasi. Saran Kepada guru tata busana perlu dipertahankan dan ditingkatkan penilaian kinerja guru (perencanaan pelaksanaan pembelajaran, pelaksanaan pembelajaran dan evaluasi) agar semakin lama semakin baik. Dan meningkatkan kemampuan mengajar dengan mengikuti pelatihan- pelatihan seperti mengikuti pelatihan IT (Ilmu Teknologi), pelatihan pembuatan media, seminaryang berkaitan dengan pengajaran akademik baik regional maupun nasional.





