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Busana  perlu dipelihara agar selalu bersih, awet dan selalu terlihat indah. Umumnya busana yang dipelihara, dicuci, dikeringkan, disetrika dan disimpan sesuai aturan yang tepat dengan pemeliharaan busana yang tepat akan awet, baik dari segi serat bahan itu sendiri maupun dari warnanya. Tujuan penelitian ini adalah 1). Mengetahui cara pemeliharaan busana yang dilakukan oleh ibu – ibu PKK di desa Kalimacan kabupaten Sragen, 2). Mengetahui sudah sesuai aturankah pemeliharaan busana yang dilakukan oleh ibu – ibu PKK di desa Kalimacan kabupaten Sragen.
Penelitian ini menggunakan penelitian pendekatan kuantitatif. Variabel dalam penelitian ini mencakup 1 (satu) variabel yaitu survei pemeliharaan busana pada ibu – ibu PKK di desa Kalimacan kabupaten Sragen. Metode pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah angket, observasi,  wawancara, dan dokumentasi. Teknik pengambilan sampel menggunakan sampel proporsional random sampling, sehingga didapat sampel sebanyak 90 orang ibu -  ibu PKK. Teknik pengumpulan data yang utama menggunakan angket. Sebelum dilakukan penelitian, instrumen diujicobakan sehingga didapat pertanyaan yang Valid sebanyak 75 soal. Pertanyaan valid karena r alpha > r tabel, dan variabel dinyatakan reliabel karena nilai r alpha > 0,5. Analisis penelitian menggunakan analisis data diskriptif presentase.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa pemeliharaan busana pada ibu – ibu PKK didesa Kalimacan kabupaten Sragen untuk kategori baik sebesar 1,11% ibu – ibu PKK, kategori cukup baik sebesar 2,22%, kategori kurang baik sebesar  96, 67%, kategori tidak baik sebesar 0,00%.
 Simpulan yang dapat diambil dari penelitian ini adalah pemeliharaan busana yang dilakukan oleh ibu – ibu PKK didesa Kalimacan kabupaten Sragen secara keseluruhan 96,67% termasuk dalam kategori kurang baik, karena kurang sesuai dengan aturan pemeliharaan busana sehingga berdampak pada kekusama busana, serta kurang awetnya busana yang dimiliki. Saran bagi ibu – ibu PKK didesa Kalimacan kabupaten Sragen  sebaiknya para ibu mengetahui bagaimana cara melakukan pemeliharaan busana sesuai bahan yuang ada sehingga kualitas bahan busana akan terjaga dengan baik dan mencari informasi sebanyak – banyaknya tentang pemeliharaan busana. 


