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Kata kunci: Faktor-Faktor Yang Mempengaruhi Minat Mahasiswa, Prodi PKK S1 Konsentrasi Tata Busana UNNES.
			 Peningkatan jumlah Mahasiswa yang berminat masuk Jurusan Teknologi Jasa dan Produksi Prodi PKK S1 Konsentrasi Tata Busana dari tahun ke tahun semakin meningkat secara drastis, salah satu pertimbangan mereka masih terbukanya mendapatkan kesempatan lapangan kerja. Selain akan pertimbangan kesempatan kerja mereka juga dapat menyalurkan bakat yang mereka miliki dalam bidang Busana. Masuknya mahasiswa Prodi Tata Busana dipengaruhi oleh beberapa faktor, yaitu faktor intrinsik dan ekstrinik. Bagi mahasiswa yang memilih Jurusan Teknologi Jasa dan Produksi Program Studi PKK S1 Konsentrasi Tata Busana, mereka akan mempertimbangkan beberapa faktor, diantaranya: faktor-faktor yang berasal dari dalam diri mahasiswa itu sendiri (Intrinsik) dan faktor-faktor yang berasal dari luar (ekstrinsik). Permasalahannya 1) Faktor-faktor apa sajakah yang mempengaruhi minat mahasiswa dalam memilih Prodi PKK S1 Konsentrasi Tata Busana Unnes sebagai tempat untuk melanjutkan studi, dan 2) Seberapa besar minat mahasiswa dalam memilih Prodi PKK S1 Konsentrasi tata Busana Unnes untuk melanjutkan studi. Tujuan penelitian ini adalah 1) Untuk mengetahui faktor-faktor apa saja yang mempengaruhi minat mahasiswa dalam memilih Program Studi PKK S1 Konsentrasi Tata Busana sebagai tempat melanjutkan studi, dan 2) Untuk mengetahui seberapa besar faktor-faktor yang mempengaruhi minat mahasiswa dalam  memilih Program Studi PKK S1 Konsentrasi Tata Busana Unnes sebagai tempat melanjutkan studi 
Populasi dalam penelitian ini adalah mahasiswa dari tahun angkatan 2006-2011 yang berjumlah 364 mahasiswa. Sampel penelitian diambil dengan teknik total sampling  dengan jumlah 55 mahasiswa. Teknik pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode angket / kuesioner dan metode dokumentasi. 
Penelitian ini merupakan penelitian kuantitatif, objek penelitian dalam penelitian ini adalah  mahasiswa angkatan 2006-2011 yang masih aktif di Program Studi PKK S1 Konsentrasi Tata Busana Unnes sebagai tempat melanjutkan studi . Variabel dalam penelitian  ini hanya terdiri dari variabel bebas (x) adalah faktor-faktor yang mempengaruhi minat mahasiswa dalam  memilih Program Studi PKK S1 Konsentrasi Tata Busana Unnes sebagai tempat melanjutkan studi. Teknik pengambilan sample dengan menggunakan proposional random. Uji coba instrument menggunakan validitas instrument dengan menggunakan rumus product moment dan reliabilitas instrument menggunakan alpha dan antar rater. Metode analisis data  menggunakan analisis deskriptif persentase.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa mahasiswa yang berminat untuk memilih Program Studi PKK S1 Konsentrasi Tata Busana Unnes sebagai tempat melanjutkan studi terbagi menjadi dua faktor yaitu faktor intrinsik dan ekstrinsik, pada faktor intrinsik dengan kategori sangat tinggi sebesar 90,4% , dan pada faktor ekstrinsik dengan kategori sangat tinggi sebesar 89,4%% , jadi rata-rata dari kedua hasil penelitian sebesar 90,2% dan termasuk dalam kategori sangat tinggi.
Simpulan, pada penelitian ini menunjukan bahwa faktor-faktor yang mempengaruhi minat mahasiswa dalam memilih Prodi PKK S1 Konsentrasi Tata Busana sebagai tempat melanjukan studi dipengaruhi oleh dua faktor, yaitu faktor dari intrinsik yang mendominasi yaitu pada faktor motivasi dan faktor ekstrinsik yang mendominasi pada faktor Kurikulum, dan seberapa besar faktor-faktor yang  mempengaruhi minat mahasiswa dalam memilih Prodi PKK S1 Konsentrasi Tata Busana Unnes sebagai tempat melanjutkan studi yaitu sangat tinggi.  Saran yang disampaikan bahwa faktor minat dari dalam diri mahasiswa sangat berpengaruh besar terhadap perhatian dari masing-masing mahasiswa tersebut terhadap Prodi PKK S1 Konsentrasi Tata Busana ini, sehingga dapat meningkatkan kualitas diri,  dan konsentrasi penuh di Prodi ini dan masih banyaknya mahasiswa yang masuk ke Prodi PKK S1 Konsentrasi Tata Busana ini bukan karena minatnya, tapi karena ada dorongan atau keinginan dari orang tua, dan keadaan lainya.


