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Kata Kunci : Pembuatan, Busana Pesta Dengan Hiasan Compact Disc

Busana adalah pakaian yang kita kenakan setiap hari dari ujung rambut sampai ujung kaki beserta segala perlengkapannya.Busana atau pakaian dipakai sebagai pelindung tubuh dari sengatan matahari dan rasa dingin. Tidak hanya kedua fungsi tersebut yang menjadi tujuan utama berbusana, tetapi busana menjadi bagian penting dari hidup manusia karena mengadung unsur etika dan estetika dalam  masyarakat. Dengan berbusana yang harmonis dan serasi akan menambah baik penampilan diri kita.
Busana yang memanfaatkan limbah saat ini banyak diciptakan dan salah satunya adalah busana pesta dengan hiasan compact disc. Tujuan dari pembuatan busana pesta dengan hiasan compact disc adalah (1) untuk mengetahui proses membuat desain busana pesta dengan hiasan compact disc, (2) untuk mengetahui proses pembuatan busana pesta dengan hiasan compact disc, (3) untuk mengetahui cara pemeliharaan busana pesta dengan hiasan compact disc.
Proses pembuatan busana pesta ini dimulai dari pembuatan desain, mempersiapkan alat dan bahan, pemilihan bahan, mengambil ukuran, pembuatan pola, membuat rancangan bahan dan harga, meletakkan pola pada kain, memotong bahan sesuai pola, mengepres, merader, menjahit, penyelesaian, sampai mengepas. Pola yang digunakan adalah pola kamisol sederhana sistem Alwin, pola dasar sistem praktis (bagian muka), dan pola rok wanita ½ lingkaran.Hasil dari pembuatan busana pesta dengan hiasan compact disc adalah busana pesta yang keseluruhan bagiannya di hias dengan compact disc, sehingga terlihat elegant karena mengkilap dan pelengkap busana berupa hiasan topi dan  anting yang terbuat yang di hias dengan potongan cd, gelang yang terbuat dari pita yang dililitkan dan dihiasi potongan cd,dan sepatu yang terbuat dari kain satin yang dihiasi potongan cd dan payet.
Simpulan dari hasil pembuatan busana pesta dengan hiasan compact discadalah dalam pembuatanya tidaklah mudah karena diperlukan kesabaran dan ketelitian untuk mendapatkan hasil yang baik dan rapi.Saran dalam pemasangan cd sebaiknya dilakukan pada passpop supaya lebih mudah dan bentuk busana tidak berubah. Pemeliharaan busana pesta dengan hiasan compact discsebaiknya menggunakan caraDry Cleaning supaya tidak merusak cd dan kain. 


