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Penelitian ini bertujuan untuk menghasilkan model pembelajaran dribble dalam permainan sepak bola melalui pendekatan lingkungan pepohonan pada siswa kelas IV dan V  SD Negeri 1 Gandulan Kecamatan Kaloran, Kabupaten Temanggung Tahun.
Metode penelitian ini adalah penelitian pengembangan yang mengacu pada model pengembangan dari Borg & Gall yang telah dimodifikasi, yaitu : 1) melakukan pendahuluan dan pengumpulan informasi termasuk observasi lapangan dan kajian pustaka, 2) mengembangkan bentuk produk awal, 3) evaluasi ahli dengan menggunakan satu ahli penjas dan dua ahli pembelajaran, 4) revisi produk pertama, revisi produk berdasarkan hasil evaluasi ahli dan uji kelompok kecil, 5) uji kelompok besar, (6) revisi produk yang dilakukan berdasarkan uji kelompok besar, 7) hasil model pembelajaran dribble dalam permainan sepak bola melalui pendekatan lingkungan  pohon sengon pada siswa kelas IV dan V  SD Negeri 1 Gandulan yang dihasilkan melalui revisi uji coba kelompok besar. Pengumpulan data yang dilakukan dengan menggunakan kuesioner yang diperoleh dari evaluasi ahli (satu ahli penjas dan dua ahli pembelajaran), uji coba kelompok kecil (10 siswa kelas IV dan V SD Negeri 1 Gandulan), dan uji coba kelompok besar (31 kelas IV dan V SD Negeri 1 Gandulan).Teknik analisis data menggunakan teknik deskripsi presentase.
Data hasil kuesioner siswa pada uji coba kelompok kecil diperoleh jawaban dengan rata-rata persentase 87,3% dengan kategori baik. Oleh karena itu dapat digunakan untuk uji coba kelompok besar. Data hasil kuesioner siswa uji coba kelompok besar diperoleh jawaban dengan persentase 96,5% dengan kategori sangat baik. Sehingga model pembelajaran dribble dalam permainan sepak bola ini dapat dipakai dalam pembelajaran SD Negeri 1 gandulan, Kecamatan kaloran, Kabupaten Temanggung.
Kesimpulan penelitian pengembangan model pembelajaran dribble dalam permainan sepak bola melalui pendekatan lingkungan  pepohonan telah memenuhi kriteria sangat baik, sehingga dapat digunakan dalam pembelajaran penjasorkes siswa kelas IV dan V SD Negeri 1 Gandulan Kecamatan Kaloran Kabupaten Temanggung tahun 2011/2012. Berdasarkan kesimpulan di atas, maka saran yang dapat diberikan kepada ahli pendidikan yaitu model permainan ini dapat digunakan sebagai alternatif penyampaian pembelajaran penjasorkes tehnik dasar sepak bola khususnya dribble untuk siswa kelas IV dan V sekolah dasar sehingga seluruh siswa dapat aktif dalam pembelajaran.

