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Permasalahan pernelitian ini adalah Apakah modifikasi pembelajaran bola voli dengan 2 bola dapat meningkatkan hasil belajar siswa kelas IV dan V di Sekolah Dasar Negeri Randulawang 02 Kecamatan Jati Kabupaten Blora tahun pelajaran 2011/2012?. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui peningkatan hasil belajar penjasorkes melalui modifikasi bola voli mini pada siswa kelas V Sekolah Dasar Doplang 1 Kecamatan Jati Kabupaten Blora tahun pelajaran 2011/2012.
Penelitian tindakan kelas ini menggunakan obyek hasil belajar siswa pada materi permainan bola voli menggunakan permainan bola voli mini. Kegiatan penelitian ini dilaksanakan pada bulan Januari tahun 2012 bertempat di Sekolah Dasar Doplang 1 Kecamatan Jati Kabupaten Blora. Teknik pengumpulan data dalam penelitian ini menggunakan metode wawancara, angket dan dokumentasi. Hasil yang diperoleh dalam penelitian ini dianalisis secara deskriptif menggunakan rumus persentase.
Hasil penilaian penelitian ini menunjukkan bahwa saat siklus I hasil belajar siswa pada aspek kognitif siswa mencapai 65,11, hasil belajar afektif siswa mencapai 64,67 dan hasil belajar psikomotor siswa mencapai 61,67. Hasil ini menunjukkan bahwa saat siklus I ketuntasan belajar siswa untuk seluruh aspek belum tercapai karena masih dibawah batas minimal ketuntasan belajar siswa yaitu 70. Setelah dilakukan permainan pada siklus II hasil belajar siswa pada aspek kognitif mencapai 68,89, untuk aspek afektif mencapai 73,08 dan aspek psikomotor mencapai 68,88. Hasil ini menunjukkan bahwa saat siklus II ketuntasan belajar siswa untuk aspek kognitif dan psikomotor belum tercapai karena masih di bawah batas minimal ketuntasan belajar siswa yaitu 70.
	Simpulan dari penelitian ini yaitu pembelajaran penjasorkes menggunakan modifikasi permainan bola voli tidak berhasil meningkatkan hasil belajar siswa mencapai ketuntasan belajar pada siswa kelas IV dan V di Sekolah Dasar Negeri Randulawang 02 Kecamatan Jati Kabupaten Blora tahun pelajaran 2011/2012. Oleh karena itu dapat diajukan saran: 1) Guru penjasorkes di SD Negri 2 Randulawang Kecamatan Jati Kabupaten Blora perlu mencari alternatif model permainan bola voli yang lain untuk pembelajaran permainan bola voli bagi siswa kelas V karena penggunaan pembelajaran modifikasi permainan bola voli dengan 2 bola untuk kelas V terbukti tidak mampu meningkatkan hasil belajar siswa mencapai ketuntasan belajar dalam pembelajaran bola voli, dan 2) Bagi penelitian selanjutnya yang tertarik melakukan kajian sejenis dapat memiliki bentuk permainan bola voli selain permainan bola voli dengan 2 bola agar diperoleh informasi yang tepat tentang bentuk pembelajaran permainan bola voli yang tepat untuk siswa Sekolah Dasar kelas V.


