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Permasalahan penelitian ini “bagaimana partisipasi santri pondok pesantren di kecamatan Kesesi kabupaten Pekalongan dalam aktivitas berolahraga”. Tujuan penelitian ini untuk mengetahui partisipasi santri pondok pesantren dalam beraktivitas olahraga di kecamatan Kesesi kabupaten Pekalongan. 
Populasi penelitian ini adalah seluruh santri pondok pesantren di kecamatan Kesesi kabupaten Pekalongan yang berjumlah 685 santri dengan jumlah santri putra 383 santri dan santri putri 302 santri. Teknik pengambilan sampel menggunakan teknik total sampling. Teknik ini biasa digunakan jika menghadapi suatu populasi yang utuh homogen. Dalam penelitian ini sampel yang diteliti adalah seluruh santri pondok pesantren di kecamatan Kesesi kabupaten Pekalongan yang berjumlah 685 santri dengan jumlah santri putra 383 santri dan santri putri 302 santri. Variabel dalam penelitian ini adalah variabel tunggal yaitu Partisipasi santri pondok pesantren dalam beraktivitas olahraga di kecamatan Kesesi kabupaten Pekalongan tahun 2012. Data diambil melalui pengamatan langsung dan diperkuat menggunakan kuesioner. Data yang diperoleh dianalisis dengan rumus deskriptif presentase. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa 431 santri (63%) berpartisipasi dalam aktivitas berolahraga yang terdiri dari 262 santri putra (38%) dan 169 santri putri (25%), sedangkan santri yang tidak berpartisipasi dalam aktivitas berolahraga sebanyak 254 santri (37%) terdiri dari 121 santri putra (17%) dan 133 santri putri (20%), Dari hasil penelitian terdapat cabang olahraga yang dilakukan antara lain sepakbola (21%), bulutangkis (14%), bolavoli (6%), lempar tangkap (2%) dan olahraga rekreasi (20%), 
Berkaitan dengan hasil penelitian ini penulis dapat menarik kesimpulan bahwa: (1) 431 santri (63%) berpartisipasi dalam aktivitas berolahraga termasuk kedalam kategori sedang, sedangkan santri yang tidak berpartisipasi dalam aktivitas berolahraga sebanyak 254 santri (37%). (2) Sebagian besar motivasi yang dimiliki santri saat beraktivitas olahraga untuk kegiatan refresing dan rekreasi Saran dari Penulis: (1) Bagi santri hendaknya meningkatkan partisipasinya dalam beraktivitas olahraga sebagai upaya untuk mengisi waktu luang (rekreasi), untuk menjaga kebugaran tubuh agar dalam proses pembelajaran di pondok pesantren menjadi optimal, mengembangkan bakat dan minat yang belum tersalurkan, (2) Bagi pondok pesantren hendaknya bisa dijadikan masukkan untuk menyediakan fasilitas olahraga yang bisa menunjang santri dalam beraktivitas olahraga.




