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Berdasarkan hasil observasi yang telah dilakukan oleh peneliti dimana hanya sedikit siswa yang mengalami tuntas dalam pembelajaran dikarenakan pembelajaran passing bawah bola voli dianggap mudah padahal dalam prakteknya cukup sulit dan siswa merasa bosan dalam pembelajaran passing bawah yang monoton. Penelitian ini bertujuan untuk mengembangakan dan menghasilkan produk berupa model pembelajaran passing bawah bola voli dengan menggunakan bola gantung bagi siswa kelas VII SMP Negeri Semarang.
Metode pengembangan ini  adalah penelitian pengembangan yang mengacu pada model pengembangan dari Borg & Gall yang telah dimodifikasi, yaitu: (1) melakukan penelitian pendahuluan dan pengumpulan informasi, termasuk observasi lapangan dan kajian pustaka. (2) Mengembangkan bentuk produk awal (berupa penambahan ring yang berjumlah lebih banyak ). (3) Evaluasi para ahli dengan menggunakan satu ahli Penjas dan satu ahli pembelajaran, serta uji coba kelompok kecil, dengan menggunakan kuesioner dan konsultasi serta evaluasi yang kemudian dianalisis. (4) Revisi produk pertama, revisi produk berdasarkan hasil dari evaluasi ahli dan uji coba kelompok kecil (21 siswa). Revisi ini digunakan untuk perbaikan tehadap produk awal yang dibuat oleh peneliti. (5) Uji coba lapangan (35 siswa). (6) Revisi produk akhir yang dilakukan berdasarkan hasil uji coba lapangan. (7) Hasil akhir model pengembangan passing bawah bola voli dengan menggunakan bola gantung bagi siswa kelas VII SMP yang dihasilkan melalui revisi uji lapangan. Pengumpulan data dilakukan dengan menggunakan kuesioner yang diperoleh dari evaluasi ahli (satu ahli Penjas dan satu ahli pembelajaran), uji kelompok kecil (18 siswa SMP Negeri 8 Semarang), dan uji coba lapangan (36 siswa kelas VII SMP Negeri 8 Semarang). Data berupa hasil penilaian mengenai kualitas produk, saran untuk perbaikan produk, dan hasil pengisian kuesioner oleh siswa. Teknik analisis data yang digunakan adalah deskriptif persentase untuk mengungkap aspek psikomotorik, kognitif, dan afektif siswa setelah menggunakan produk.
Dari hasil uji coba diperoleh data evaluasi ahli yaitu, ahli Penjas 91,6 % (sangat baik), ahli pembelajaran 85 % (baik), uji coba kelompok kecil 85,19 % (baik), dan uji coba lapangan 94,72 % ( sangat baik). Dari data yang ada maka dapat disimpulkan bahwa model pembelajaran passing bawah bola gantung ini dapat digunakan bagi siswa kelas VII SMP Negeri 8 Semarang.
Berdasarkan hasil penelitian di atas, diharapkan bagi guru Pendidikan Jasmani di SMP untuk menggunakan produk model pembelajaran passing bawah bola voli ini dalam pembelajaran Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan dikarenakan pembelajaran ini dapat dilakukan semua siswa, dan model pengembangan juga efektif digunakan.


