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Berdasarkan karakeristik fisik yang kebanyakan anak usia 9-11 tahun, permainan bola voli dengan ukuran lapangan bola voli yang sesungguhnya akan sangat menyulitkan, apalagi siswa SD yang mempunyai ukuran tubuh yang tidak memungkinkan untuk bermain bola voli dengan tinggi net yang sesungguhnya. Sehingga pembelajaran bola voli sulit berjalan pada siswa  SD kelas IV. Bagaimana Pengembangan modifikasi permainan bola voli melalui permainan bola voli mini berlapis dalam penjasorkes pada siswa kelas IV Sekolah Dasar Negeri 03 Mejasem Barat Kabupaten Tegal?. Penelitian ini bertujuan untuk mengembangkan dan menghasilkan produk berupa model pembelajaran permainan bola voli mini berlapis bagi siswa Sekolah Dasar dalam pembelajaran Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan.
Pengembangan menggunakan model pengembangan Borg dan Gall yang diadaptasi menjadi model yang sederhana yaitu: (1) menentukan potensi dan masalah penelitian; (2) mengumpulkan informasi, (a) mengkaji bahan pustaka, (b) analisis kebutuhan; (3) mendesain produk; (4) validasi desain, (a) uji ahli Penjas (1 orang), (b) uji ahli pembelajaran di SD (1 orang); (5) perbaikan atau revisi desain; (6) uji coba tahap I (kelompok kecil sejumlah 16 siswa); (7) revisi II; (8) uji coba tahap II (kelompok besar sejumlah 37 siswa); (9) produk akhir pengembangan. Analisis data yang digunakan adalah analisis deskriptif.
Berdasarkan data hasil  uji coba dan pengamatan selama penelitian dan saran dari para ahli penjas dan ahli pembelajaran, maka dilakukan beberapa revisi, meliputi:1) Dibuat jumlah sentuhan minimal. 2) Jumlah skor perlu ditambah karena ada skor dobel. 3) Peraturan permainan yang fleksibel berdasarkan tingkat karateristik anak.
Rata-rata dari semua aspek uji coba yang ada, lebih dari 80 % siswa dapat mempraktikkan dan memahami dengan baik sehingga baik dari uji coba kelompok kecil maupun uji coba lapangan, sehingga permainan bola voli mini berlapis sebagai produk yang telah dihasilkan dari penelitian ini dapat digunakan sebagai alternatif penyampaian materi pembelajaran bola voli untuk siswa SD.
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