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Permasalahan peneliti adalah bagaimana peningkatan pembelajaran senam keseimbangan menggunakan rel bekas pada siswa kelas III SD Negeri Gumayon 02 Kecamatan Dukuhwaru Kabupaten Tegal Tahun Pelajaran 2011 / 2012. Tujuan  penelitian, untuk meningkatan pembelajaran senam keseimbangan dengan menggunakan rel bekas pada siswa kelas III SD Negeri Gumayon 02 Kecamatan Dukuhwaru Kabupaten Tegal Tahun Pelajaran 2011 / 2012.
Penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas dengan dua siklus pelaksanaan. Subjek dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas III SD Negeri Gumayun 02 Kecamatan Dukuhwaru Kabupaten Tegal yang berjumlah 19 siswa dengan objek penelitian memanfaatkan rel bekas yang meliputi keseimbangan berjalan lurus, berjalan menyamping, berjalan jinjit dengan membawa beban maupun tanpa membawa beban. Teknik pengumpulan data dengan metode observasi, unjuk kerja, dan dokumentasi dengan tiga aspek penilaian, yaitu kognitif, afektif, dan psikomotorik. 
Dari hasil pengamatan dan hasil angket respon siswa terhadap proses pembelajaran yang telah berlangsung, diperoleh hasil penilaian yang meliputi aspek kognitif, afektif, dan psikomotorik mengalami peningkatan dari sebelum diadakan penelitian tindakan kelas (pra siklus), yaitu semula 5 siswa atau sebesar 26,32% yang sudah dinyatakan tuntas menjadi 11 siswa atau 57,89% dan meningkat lagi di siklus kedua menjadi 19 siswa atau 100% tuntas belajar. Hal ini menunjukkan ada peningkatan hasil belajar di setiap siklusnya. 
Simpulan dalam penelitian, bahwa dengan memanfaatkan rel bekas dapat meningkatan pembelajaran senam keseimbangan pada siswa kelas III SDN Gumayun 02 Kecamatan Dukuhwaru Kabupaten Tegal Tahun Pelajaran 2011/2012. Peneliti menyarankan : (1) diharapkan guru dapat menggunakan model pembelajaran yang lebih kreatif dalam melaksanakan proses pembelajaran, dan (2) sebaiknya guru dalam melaksanakan proses kegiatan belajar mengajar dapat menciptakan pembelajaran aktif, inovatif, kreatif, efektif, dan menyenangkan bagi siswa.

