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Latar belakang penulisan skripsi ini adalah masih kurangnya sarana dan prasarana disekolah terutama bak pasir untuk pembelajaran lompat jauh. Sehingga pembelajaran lompat jauh tidak diajarkan. Permasalahan yang menjadi pusat perhatian dalam penelitian ini adalah : Apakah dengan menggunakan media Jerami dapat meningkatkan keterampilan siswa dalam pembelajaran lompat jauh gaya jongkok ? Tujuan dari penelitian ini adalah Untuk mengetahui sejauh mana  peningkatan keterampilan lompat jauh gaya jongkok dengan menggunakan Jerami siswa SDN 2 Somogede Kecamatan Wadaslintang Kabupaten Wonosobo, dilihat dari aspek psikomotor, afektif dan kognitif siswa.
Penelitian ini melibatkan seluruh siswa kelas IV  SDN 2 Somogede yang berjumlah 23 siswa, terdiri dari 11 siswa putra dan  12 siswa putri . Tehnik analisa data menggunakan lembar penilaian observasi, instrumen penilaian psikomotor, afektif, kognitif dan tes praktek dengan jenis penelitian tindakan kelas.
Berdasarkan hasil penelitian dapat digambarkan bahwa pelaksanaan pembelajaran lompat jaug dengan menggunakan media Jerami, pada siklus pertama aktivitas gerak siswa dalam mengikuti pembelajaran yaitu 61 % dan pada siklus kedua mencapai 91 %. Dari hasil nilai tersebut bisa dikatakan pembelajaran telah tuntas.
Penentuan indikator keberhasilan dalam belajar yaitu 80%, sehingga dapat diambil kesimpulan bahwa hasil pembelajaran lompat jauh gaya jongkok menggunakan media Jerami tergolong dalam kriteria sangat baik dan telah tuntas pada siklus kedua, berarti pembelajaran dengan menggunakan Jerami dapat meningkatkan proses pembelajaran lompat jauh gaya jongkok. Peneliti juga mengajukan saran yaitu : 1). Kepada guru, guru bisa menggunakan alternative pilihan untuk pembelajaran lompat jauh dengan menggunakan media Jerami, agar siswa lebih aktif, senang. 2) Kepada siswa untuk dapat meningkatkan semangat belajar dan berusaha untuk dapat menguasai materi pembelajaran.


