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Kompetensi menulis pada pembelajaran bahasa Jawa merupakan salah satu kompetensi yang dianggap sulit oleh siswa karena berhubungan dengan bidang produksi bahasa. Hal ini dapat dilihat dari hasil tulisan siswa yang seringkali kurang tepat tata bahasa dan ejaannya. Penyebabnya adalah siswa belum menguasai kaidah penulisan yang benar sesuai ejaan yang disempurnakan dan karena belum adanya media yang menarik siswa yang dapat membantu untuk belajar kaidah penulisan yang benar sesuai ejaan bahasa Jawa yang disempurnakan. Sebenarnya ada, hanya saja berbentuk buku. Peneliti berupaya membuat media yang menarik dengan memanfaatkan kemajuan teknologi yang saat ini banyak dilirik siswa, yaitu dengan membuat multimedia interaktif untuk belajar mandiri penerapan EYD bahasa Jawa dengan memanfaatkan program flash.

Berdasarkan paparan di atas, permasalahan dalam penelitian ini yaitu bagaimanakah pengembangan media belajar mandiri penerapan EYD bahasa Jawa. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengembangkan media belajar mandiri penerapan EYD bahasa Jawa.
Penelitian ini menggunakan pendekatan research and development (R&D) yang diarahkan pada pengembangan produk media belajar mandiri penerapan EYD bahasa Jawa bagi siswa SMP/MTS dalam bentuk multimedia interaktif. Pembuatan media belajar mandiri ini melalui lima tahap yaitu (1) analisis kebutuhan, (2) pengumpulan data, (3) penyusunan draf, (4) validasi draf materi atau uji ahli media, dan (5) revisi media. Data dalam penelitian ini berupa kebutuhan siswa dan guru terhadap media dan data uji ahli terhadap media belajar mandiri penerapan EYD bahasa Jawa. Sumber data dalam penelitian ini dibagi menjadi dua, yaitu sumber data kebutuhan media dan sumber data uji ahli media. Sumber data kebutuhan media yaitu siswa dan guru bahasa Jawa di SMPN 1 Welahan, sedangkan sumber data uji ahli media yaitu guru bahasa Jawa, ahli media, dan ahli materi,. Pengumpulan data dalam penelitian ini menggunakan angket. Teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah teknik deskriptif kualitatif.

Penelitian ini menghasilkan media belajar mandiri penerapan EYD bahasa Jawa berupa multimedia interaktif. Beberapa keunggulan multimedia interaktif ini adalah meningkatkan motivasi belajar siswa, bersifat interaktif sehingga siswa dapat belajar mandiri penerapan ejaan bahasa Jawa, mampu memberikan informasi kesalahan siswa dalam belajar mandiri, dan dapat diputar ulang kapan pun dan di mana pun siswa berada. Media pembelajaran berbasis multimedia ini mudah peng-install-annya pada komputer karena berformat exe. (executable). Kendala dalam penggunaan media ini yaitu ketersediaan komputer atau PC (personal computer). Jika tidak tersedia komputer atau PC, maka media ini tidak dapat dijalankan.

Disarankan hasil penelitian yang berupa multimedia interaktif ini dapat dimanfaatkan sebagai alternatif media belajar mandiri penerapan EYD bahasa Jawa.







