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Pemahaman guru SD adalah kemampuan seorang guru kelas yang mempunyai peranan penting dalam proses belajar mengajar. Dalam proses pembelajaran seorang guru dituntut memahami tujuan pengajaran, cara merumuskan tujuan mengajar, secara khusus memilih dan menentukan metode mengajar sesuai dengan tujuan yang hendak dicapai, memahami bahan pelajaran sebaik mungkin dengan menggunakan alat peraga, cara membuat tes dan menggunakannya, dan mengetahui alat-alat evaluasi lainnya. Aktualisasinya dalam Pembelajaran PKn merupakan aktualisasi kurikulum yang menuntut keaktifan seorang guru dalam mewujudkannya.   
Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah 1) Bagaimana pemahaman guru-guru SD terhadap UUD 1945 pasca amandemen di Kecamatan Pancur Rembang dan 2) Bagaimana aktualisasinya pemahaman guru-guru SD terhadap UUD 1945 pasca amandemen dalam pembelajaran PKn di Kecamatan Pancur Rembang. Penelitian ini bertujuan untuk 1) Untuk mengetahui pemahaman guru-guru SD terhadap UUD 1945 pasca amandemen di Kecamatan Pancur Rembang dan 2) Untuk mengetahui aktualisasinya pemahaman guru-guru SD terhadap UUD 1945 pasca amandemen dalam pembelajaran PKn di Kecamatan Pancur Rembang.

Penelitian ini menggunakan jenis penelitian kuantitatif. Populasi dalam penelitian ini adalah guru SD negeri dan swasta di Kecamatan Pancur Rembang yang berjumlah 135 orang dengan jumlah guru PNS sebanyak 117 orang dan NON PNS  sebanyak 18 orang sedangkan jumlah sempel yaitu 20% dari jumlah populasi adalah 27 orang. Variabel dari penelitian ini, yaitu pemahaman guru-guru SD terhadap UUD 1945 pasca amandemen di Kecamatan Pancur Rembang dan aktualisasinya pemahaman guru-guru SD terhadap UUD 1945 pasca amandemen dalam pembelajaran PKn di Kecamatan Pancur Rembang. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah tes, observasi, dan dokumentasi. 

Hasil penelitian menunjukkan tingkat pemahaman guru SD yang sangat menguasai mata pelajaran PKn ada 22 orang (81,5%). Sedangkan guru yang menguasai mata pelajaran PKn ada 5 orang (18,5%). Sementara itu, aktualisasi pemahaman guru-guru SD terhadap UUD 1945 pasca amandemen dalam pembelajaran PKn di Kecamatan Pancur Rembang sudah baik. 

Berdasarkan hasil penelitian maka dapat disimpulan bahwa pemahaman Guru SD di Kecamatan Pancur Rembang yang dilihat dari pemahaman (C-2) sudah sangat menguasai. Sementara itu, aktualisasi pemahaman guru-guru SD terhadap UUD 1945 pasca amandemen dalam pembelajaran PKn sudah baik. Saran yang peneliti ajukan yaitu: (1) perlu meningkatkan kemampuan guru-guru selain pemahaman (C-2), aplikasi (C-2), analisa (C-3), sintesa (C-4) dan evaluasi (C-6) juga perlu ditingkatkan lagi. (2) perlu ada penilaian dalam ranah efektif dan ranah psikomotorik.

