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Dalam dunia bisnis, pertumbuhan perusahaan menunjukkan semakin meningkatnya ukuran dan aktivitas perusahaan dalam jangka panjang. Tingkat pertumbuhan ini diharapkan dapat memberikan aspek positif bagi perusahaan seperti adanya kesempatan berinvestasi di perusahaan tersebut. Pertumbuhan perusahaan akan menciptakan banyak pilihan investasi (investment option) yang dikenal sebagai Investment Opportunity Set (IOS). Permasalahan yang ada pada penelitian ini yaitu apakah ada pengaruh kebijakan hutang, risiko, profitabilitas, dan likuiditas terhadap IOS pada Perusahaan Perbankan yang listing di Bursa Efek Indonesia (BEI). Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh kebijakan hutang, risiko, profitabilitas, dan likuiditas terhadap IOS pada Perusahaan Perbankan yang listing di Bursa Efek Indonesia (BEI).

Populasi dalam penelitian ini adalah perusahaan perbankan yang terdaftar di BEI tahun 2006-2010. Penentuan sampel dalam penelitian ini dengan menggunakan populasi sasaran, sehingga diperoleh 10 bank. Variabel independen dalam penelitian ini adalah kebijakan hutang, risiko, profitabilitas, dan likuiditas, sedangkan variabel dependennya adalah IOS. Data yang digunakan adalah data sekunder. analisis data menggunakan analisis regresi linear berganda. 

Hasil penelitian menunjukkan bahwa kebijakan hutang, risiko, profitabilitas, dan likuiditas berpengaruh terhadap IOS secara simultan. Secara parsial kebijakan hutang, risiko, dan likuiditas tidak berpengaruh terhadap IOS, sedangkan profitabilitas berpengaruh terhadap IOS. Nilai koefisien determinasi sebesar 0,719 yang berarti bahwa 71,9% IOS dipengaruhi oleh kebijakan hutang, risiko, profitabilitas, dan likuiditas sedangkan 28,1%  sisanya dipengaruhi oleh variabel lain yang tidak diteliti dalam penelitian ini.

Simpulan dalam penelitian ini adalah kebijakan hutang, risiko, dan likuiditas tidak berpengaruh terhadap IOS. Profitabilitas berpengaruh terhadap IOS. Kebijakan hutang, risiko, profitabilitas, dan likuiditas berpengaruh terhadap IOS secara simultan. Saran dalam penelitian ini adalah bagi para investor hendaknya tetap lebih memperhatikan kondisi pertumbuhan suatu perusahaan, bagi penelitian selanjutnya diharapkan untuk menambah variabel dan tahun pengamatan penelitian.
