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Manajemen laba merupakan perilaku manajemen dalam mengatur laba sesuai dengan keinginannya. Tindakan ini muncul karena adanya masalah agensi dan didorong oleh teori akuntansi positif. Hal ini mengakibatkan informasi yang terkandung dalam laporan keuangan menjadi bias sehingga kepercayaan investor berkurang. Alternatif untuk meminimalkan tindakan manajemen laba dengan menerapkan good corporate governance (GCG). Tujuan penelitian untuk mengetahui pengaruh kepemilikan manajerial, proporsi dewan komisaris independen, komite audit, dan Top Share terhadap manajemen laba.
Populasi dalam penelitian adalah seluruh perusahaan perbankan yang terdaftar di BEI tahun 2009-2010. Pengambilan sampel menggunakan teknik purposive sampling yaitu pemilihan sampel dengan kriteria tertentu, sehingga didapat sampel dalam penelitian ini sebanyak 23 perusahaan. Metode analisis data penelitian ini yaitu analisis deskriptif, uji asumsi klasik, dan analisis regresi linier berganda dengan pengujian hipotesis menggunakan program SPSS 16 for Windows.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa kepemilikan manajerial, proporsi dewan komisaris independen, komite audit, dan Top Share bersama-sama berpengaruh terhadap manajemen laba. Pengujian secara parsial menunjukkan kepemilikan manajerial berpengaruh terhadap manajemen laba, sedangkan proporsi dewan komisaris independen, komite audit dan Top Share tidak berpengaruh terhadap manajemen laba. 
Simpulan dari penelitian ini, bahwa kepemilikan manajerial berpengaruh terhadap manajemen laba. Proporsi dewan komisaris independen, komite audit dan keberadaan Top Share tidak berpengaruh terhadap manajemen laba. Saran bagi perusahaan supaya meningkatkan kepemilikan manajerial, komisaris independen, komite audit, dan Top Share lebih meningkatkan pengawasan terhadap pihak manajemen agar manajemen laba berkurang, serta bagi investor diharapkan lebih berhati-hati dan teliti dalam membaca informasi keuangan agar keputusan yang diambil tepat.
