ABSTRAK 

Tugimin 2012, Upaya meningkatkan hasil belajar guling depan pada pembelajaran senam lantai melalui model permainan pada kelas V SD N 1 Mergasana Kecamatan Kertanegara Kabupaten Purbalingga Tahun 2012 dalam penelitian tindakan kelas ( PTK ).PJKR PGPJSD

	Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui ada tidaknya peningkatan hasil belajar guling depan pada pembelajaran senam lantai guling depan pada siswa kelas V SD N 1 Mergasana melalui model permainan.meningkatnya hasil belajar dapat diukur dari hasil yang diperoleh dari siklus I dan siklus II.
	Penelitian ini termasuk jenis penelitian tindakan kelas dengan kolaborasi antara peneliti dan guru. Subyek penelitian siswa kelas V SDN 1 Mergasana semester gasal tahun ajaran 2012 yang berjumlah 27 siswa. Model yang digunakan adalah macam-macam model permainan senam guling depan,diantaranya, permainan guling depan dengan awalan lari, permainan guling depan dengan melewati rintangan tali, permainan guling depan dengan awalan lompat dan permainan guling depan dengan awalan lompat kardus.
	Hasil penelitian ini menunjukkan proses belajar-mengajar guling depan meningkat dari siklus I dan siklus II, terbukti dari Siklus I rata-rata aktivitas siswa mencapai 48,75% dengan kriteria cukup, siklus II mencapai 72,5%  dengan kriteria baik. Siklus I keterampilan guru mencapai 57,5%  kriteria cukup, siklus II 73,75% kriteria  baik. 
	Simpulan berdasarkan analisis data dapat disimpulkan bahwa pembelajaran senam guling depan melalui model permainan dapat meningkatkan hasil belajar siswa . Data awal yang diperoleh dari siklus I Rata-rata kelas adalah sebesar 66,66%  atau sebanyak 18 siswa yang memenuhi standar KKM sebesar 70 sedangkan 9 siswa atau sebesar 33,33 % yang belum memenuhi KKM. Rata-rata nilai diakhir siklus II meningkat menjadi 24 atau sebesar 88,88% yang memenuhi KKM dan 3 siswa  atau sebesar 11,11 % dibawah KKM.
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