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Pelayanan Prima merupakan mata pelajaran teori yang kurang diminati siswa karena dilihat dari hasil belajar siswa masih banyak yang belum mencapai nilai 70 yang merupakan batas kriteria ketuntasan minimal (KKM), oleh karena itu diperlukan penerapan metode pembelajaran yang inovatif dan diharapkan dapat meningkatkan hasil belajar siswa. Metode pembelajaran Snowball Throwing adalah salah satu metode pembelajaran kooperatif yang menekankan belajar kelompok berbasis sosial. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah apakah penerapan metode pembelajaran Snowball Throwing dapat meningkatan hasil belajar Pelayanan Prima siswa SMKN 3 Magelang. Tujuan penelitian ini yaitu: (1) Untuk mengetahui bagaimanakah penerapan metode pembelajaran Snowball Throwing dalam meningkatkan hasil belajar siswa pada mata pelajaran Pelayanan Prima, (2) Mengetahui adakah perbedaan hasil belajar metode Snowball Throwing dibandingkan dengan hasil belajar yang tidak menggunakan metode Snowball Throwing. 

Penelitian ini menggunakan metode eksperimen Randomized Pre-test-Post-test Control Group Design. Populasi penelitian adalah semua siswa kelas X Tata Busana SMKN 3 Magelang yang berjumlah 108 siswa. Jumlah sampel penelitian sebanyak 72 siswa yang terdiri dari dua kelas, yaitu kelas X Tata Busana 2 dan kelas X Tata Busana 3. Masing-masing kelas sejumlah 36 siswa pada kelas eksperimen dan kelas kontrol dengan teknik pengambilan sampel porposif  sample.  Alat pengumpul data yang digunakan dalam penelitian ini adalah tes dan observasi aktifitas belajar. Data yang diperoleh dalam penelitian ini dianalisis menggunakan uji-t. 
Hasil uji-t menunjukkan tidak ada perbedaan rata-rata nilai pre-test kelas kontrol dan kelas eksperimen karena t hitung (-1,61) ≤ t tabel (1,67). Hasil analisis menunjukkan ada perbedaan rata-rata nilai post-test kelas kontrol dan kelas eksperimen dengan t hitung (7,58) ≥ t tabel (1,67) dengan taraf signifikansi 5%. Simpulanya, metode Snowball Throwing dapat diterapkan dalam meningkatkan hasil belajar Pelayanan Prima. Saran yang dapat diberikan terkait dengan penelitian ini adalah : (1) Metode Snowball Throwing direkomendasikan untuk dapat diterapkan pada pembelajaran Pelayanan Prima, (2) Bagi guru diharapkan lebih inovatif mengembangkan metode pembelajaran agar siswa tidak merasa jenuh.
