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Permasalahan dalam penelitian ini adalah “Apakah melalui pendekatan permainan bola gantung dapat meningkatkan kemampuan passing bawah pada permainan bola voli pada siswa kelas IV SD Negeri 01 Semaya Kecamatan Randudongkal Kabupaten Pemalang Tahun Pelajaran 2011/2012? Penelitian ini bertujuan untuk meningkatkan kemampuan passing bawah pada permainan bola voli melalui pendekatan permainan bola gantung pada siswa kelas IV SD Negeri 01 Semaya Kecamatan Randudongkal Kabupaten Pemalang Tahun Pelajaran 2011/2012.
Penelitian ini menggunakan PTK. Subyek penelitian ini adalah guru pendidikan jasmani dan mitra peneliti dalam hal ini berperan sebagai observer atau pengamat selama pembelajaran berlangsung, sedangkan peneliti sendiri melaksanakan pembelajaran atau sebagai guru. Obyek penelitian ini adalah pembelajaran passing bawah dengan menggunakan pendekatan permainan bola gantung. Teknik pengumpulan data menggunakan observasi dan tes.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa aktivitas belajar passing bawah siswa kelas IV SD Negeri 01 Semaya tahun pelajaran 2011/2012. Terbukti dari 36 siswa yang aktivitasnya kurang baik pada kegiatan prasiklus dengan rata-rata skor 2,15 pada siklus I meningkat menjadi 2,47 dan pada akhir siklus II menjadi 3,50 atau kualifikasi baik. Prestasi belajar passing bawah siswa kelas IV SD Negeri 01 Semaya tahun pelajaran 2011/2012. Terbukti ada peningkatan presentase ketuntasan belajar siswa dari 33,33% pada kegiatan pra siklus menjadi 44,44% pada siklus I dan meningkat menjadi 80,56% pada akhir siklus II.
Kesimpulan penelitian ini menunjukkan bahwa melalui pendekatan permainan bola gantung dapat meningkatkan kemampuan passing bawah pada permainan bola voli pada siswa kelas IV SD Negeri 01 Semaya Kecamatan Randudongkal Kabupaten Pemalang Tahun Pelajaran 2011/2012.       


