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Latar belakang masalah dalam penelitian ini adalah pembelajaran yang kurang tepat serta sarana yang kurang memadai dalam proses pembelajaran passing bawah sehingga hasil belajar siswa tidak optimal. Rumusan masalah tersebut diteliti melalui pendekatan bermain bola berekor. Penelitian Tindakan Kelas ini dilaksanakan dengan tujuan untuk meningkatkan hasil belajar passing bawah permainan bola voli melalui pendekatan permainan bola berekor untuk meningkatkan kualitas hasil belajar siswa dalam mengikuti proses pembelajaran yang ditunjukkan dengan hasil tes unjuk kerja, sikap siswa serta perilaku siswa yang lebih baik
Penelitian ini menggunakan metode penelitian tindakan kelas. Objek penelitian menggunakan metode pendekatan bermain bola berekor sedangkan subjek penelitiannya adalah siswa kelas IV SD Negeri Pringlangu Kecamatan Pekalongan barat Kota Pekalongan pada semester dua tahun pelajaran 2011/2012. Sampel yang digunakan adalah 30 siswa yang terdiri dari 14 siswa putra dan 14 siswa putri. Instrumen yang digunakan dalam pengambilan data diperoleh dari hasil tes unjuk kerja yang ditampilkan siswa saat pelaksanaan tes.
	Dari hasil penelitian yang dilakukan, terjadi peningkatan hasil belajar siswa dari kondisi awal ke siklus 1 dan siklus 2, baik dari penigkatan nilai rata-rata pembelajaran psssing bawah  maupun nilai ketuntasan hasil belajar. Nilai rata-rata kondidi awal (66,29), rata-rata siklus 1 (71,66) dan rata-rata siklus 2 (74,41), sehingga peningkatan dari kondisi awal ke siklus 2 sebesar ( 8,12). Peningkatan kemampuan gerak pada pembelajaran psssing bawah  dapat dilihat dari nilai KKM (7,00) atau tuntas sebesar 41,66%, setelah dilakukan tindakan pada siklus 1 nilai belajar siswa yang tuntas sebanyak 18 dari 24 siswa (75%) dan pada siklus 2 yang memiliki nilai diatas KKM sebanyak 22 dari 24 siswa keseluruhan atau tuntas sebesar (91,66%).
Kesimpulan penelitian ini adalah penggunaan metode pendekatan bermain bola berekor dapat meningkatkan hasil belajar passing bawah bola voli pada siswa kelas IV SD N Pringlangu Kecamatan Pekalongan barat Kota Pekalongan tahun pelajaran 2011/2012. Saran penelitian ini penggunaan metode pembelajaran yang lebih inovatif dapat meningkatkan minat dan motifasi siswa dalam mengikuti proses pembelajaran sehingga memperoleh hasil belajar yang optimal. 


