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Ditinjau dari pelaksanaan pembelajaran pendidikan jasmani di SD Negeri 4 Bantrung Kecamatan Batealit Kabupaten Jepara khususnya permainan bola voli, termasuk servis telah diajarkan. Dari pembelajaran yang telah dilaksanakan belum menunjukkan hasil belajar yang optimal, sehingga kemampuan servis para siswa masih rendah dan perlu ditingkatkan. Dari 22 siswa hanya mencapai ketuntasan 36 %. Artinya masih ada 64 % siswa yang belum tuntas belajarnya. Hal ini disebabkan guru dalam kegiatan pembelajaran hanya sekedar memberi tugas, tanpa mendemonstrasikan cara yang benar bagaimana teknik yang benar ketika melakukan servis bola voli mini. Guru belum menerapkan metode pembelajaran yang inovatif. Di salah satu sisi minimnya sarana prasarana, baik bola voli maupun lapangannya membuat guru kesulitan untuk berinovasi dalam kegiatan pembelajaran. Ketika pembelajaran berlangsung guru hanya sekedar memberikan bola voli kemudian anak- anak larut dalam permainan voli. Masalah yang timbul adalah “Apakah penerapan metode pembelajaran bagian dapat meningkatkan kemampuan servis bola voli mini siswa kelas IV semester 2 SD Negeri 4 Bantrung?” Sedangkan tujuannya Untuk mengetahui peningkatan kemampuan servis bola voli mini pada siswa kelas IV semester 2 SD Negeri 4 Bantrung Batealit Jepara Tahun Pelajaran 2011/2012 melalui penerapan metode metode pembelajaran  sebagian.
Metode dalam penelitian ini adalah tindakan kelas dengan prosedur perencanaan, pelaksanaan, observasi, dan refleksi. Subyek penelitian terdiri dari siswa kelas IV SD Negeri 4 Bantrung dan seorang pengamat yaitu Purbo Suwarno, S. Pd guru pendidikan jasmani olahraga dan kesehatan SD Negeri 1 Bantrung. Siswa kelas IV sejumlah 22 siswa yang terdiri dari 12 siswa laki- laki dan 10 siswa perempuan.
Dari hasil penelitian dapat meningkatkan kemampuan siswa dalam melakukan servis. Pada siklus I penulis dari 22 siswa ada 14 siswa yang telah mencapai tingkat ketuntasan 59 siswa belum tuntas. Hal ini menunjukkan bahwa langkah yang diambil pada siklus I sebagai bagian dari strategi perbaikan pembelajaran yang ditempuh telah mulai menunjukkan ada peningkatan keterampilan siswa dalam melakukan servis. Pada siklus II yang dilakukan dengan menerapkan metode  bagian  berhasil meningkatkan kemampuan siswa dalam menggiring bola. Dari 22 siswa yang mencapai ketuntasan 20 siswa dan yang belum tuntas 2 siswa. Terhadap siswa yang belum tuntas baik pada siklus I dan siklus II, penulis tetap melakukan upaya-upaya perbaikan secara mandiri.
Dengan demikian dapat ditarik kesimpulan penerapan metode  bagian berhasil meningkatkan kemampuan siswa dalam melakukan servis.

