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Kondisi fisik merupakan pra syarat yang harus dimiliki seorang atlet di dalam meningkatkan dan mengembangkan prestasi olahraga yang optimal. Melihat kenyataan tersebut penulis tertarik mengangkat permasalahan penelitian tentang: bagaimana profil kondisi fisik atlet bola voli putra klub “BVC” kabupaten batang. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui tingkat kondisi fisik atlet bola voli putra klub “BVC” kabupaten Batang.
Populasi penelitian ini adalah seluruh atlet bola voli putra klub “BVC” kabupaten batang tahun 2012 yang berjumlah 20 orang. Pengambilan sampel dengan teknik total sampling yaitu mengambil semua atlet bola voli putra klub “BVC” kabupaten batang yang berjumlah 20 orang sebagai sampel. Variabel penelitian ini adalah profil kondisi fisik atlet bola voli putra klub “BVC” kabupaten batang. Metode pengumpulan data menggunakan metode survei dengan teknik tes dan pengukuran. Data dianalisis menggunakan deskriptif persentase.
Berdasarkan analisis data penelitian diketahui bahwa rata-rata skor tingkat kondisi fisik atlet bola voli putra klub “BVC” kabupaten batang adalah 5,62 yang termasuk dalam kategori kurang. Ditinjau dari tingkat kondisi fisik masing-masing atlet diketahui bahwa sebagian besar atlet yaitu, 17 atlet (85%) dalam kategori kurang, selebihnya 3 atlet (15%) dalam kategori sedang. Ditinjau dari tiap-tiap item tes kondisi fisik diketahui bahwa kekuatan otot punggung dan daya tahan otot perut dalam kategori baik, kekuatan otot lengan dan bahu, kekuatan otot tungkai, daya tahan otot lengan dan bahu, kelincahan, kelentukan togok dan daya tahan kerja jantung/VO2Max dalam kategori sedang, kemudian kecepatan dan daya ledak otot tungkai dalam kategori kurang.
Simpulan dari hasil penelitian ini yaitu kondisi fisik atlet atlet bola voli putra klub BVC kabupaten Batang tahun 2012 dalam kategori kurang, sehingga disarankan bagi pelatih klub BVC kabupaten Batang dalam kegiatan latihan perlu diadakan tes kondisi fisik terlebih dahulu agar diketahui sampai sejauh mana tingkat kondisi fisik atlet atau pemainnya. Setelah itu dalam latihan perlu melakukan latihan fisik penunjang permainan bola voli, kemudian bagi pemain klub BVC kabupaten Batang hendaknya menyadari arti penting kondisi fisiknya. Terutama komponen kondisi fisik yang masih kurang, agar menunjang kemampuannya menjadi atlet bola voli.



