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Permasalahan yang menjadi pusat perhatian dalam penelitian ini adalah : 1) Apakah ada hubungan kekuatan otot lengan, otot punggung dan otot tungkai terhadap hasil lemparan shooting dalam olahraga bola basket dan 2, )Seberapa besar sumbangan kekuatan otot lengan, otot punggung dan otot tungkai terhadap hasil lemparan shooting dalam olahraga bola basket.
Populasi penelitian siswa SMA Negeri 2 Ungaran yang mengikuti Ekstra kurikuler bola basket. Populasi penelitian ini sejumlah 12 orang. Teknik pengambilan sampel dengan teknik total sampling, yaitu seluruh populasi dalam penelitian ini diambil sebagai sampel, sehingga sampel penelitian ini sebanyak 12 orang. Variabel dalam penelitian ini yaitu kekuatan otot lengan, kekuatan otot punggung, dan kekuatan otot tungkai sebagai  variabel bebas dan hasil lemparan shooting sebagai variabel terikat. Metode pengumpulan data menggunakan survei dengan teknik tes dan Pengukuran. Selanjutnya data yang diperoleh dari tes dan pengukuran tersebut dianalisis dengan menggunakan analisis regresi sederhana maupun ganda.
Hasil analisis menunjukan: 1) ada hubungan kekuatan otot lengan terhadap hasil lemparan shooting ditunjukkan dari nilai thitung  = 2,905 dengan signifikansi 0,007 < 0,05, 2) ada hubungan kekuatan otot punggung terhadap hasil lemparan shooting ditunjukkan dari nilai thitung = ,106 dengan signifikansi 0,043 < 0,05, 3) ada hubungan kekuatan otot tungkai terhadap hasil lemparan shooting ditunjukkan dari nilai thitung = 2,237 dengan signifikansi 0,033 < 0,05, 4) secara simultan atau    ccbersama-sama ada hubungan yang signifikan antara kekuatan otot lengan, otot punggung dan otot tungkai terhadap hasil lemparan shooting ditunjukkan dari Fhitung = 17,000 dengan signifikansi 0,000 < 0,05. Adapun sumbangan kekuatan otot lengan, otot punggung dan otot tungkai terhadap hasil lemparan Shooting adalah 62,2% yang terdiri dari 24,4% sumbangan kekuatan otot lengan, 20,3% sumbangan kekuatan otot tungkai dan 17,5% sumbangan kekuatan otot punggung. 
Mengacu dari hasil tersebut penulis dapat mengajukan sinpulan dan saran yaitu : 1)  Secara bersama-sama kekuatan otot lengan, otot punggung, dan otot tungkai berhubungan signifikan dengan hasil shooting pada siswa peserta ekstrakurikuler bola basket SMA Negeri 2 Ungaran, dan 2) Bagi peneliti lain hendaknya melakukan penelitian sejenis hendaknya menjadi hasil penelitian ini sebagai bahan pertimbangan dan mengambil variabel-variabel lain yang diduga memberikan hubungan dengan hasil lemparang shooting agar diperoleh informasi yang lengkap dalam program pembinaan kemampuan lemparan shooting.

