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Kata kunci	: Minat Bermain Futsal.

Dalam perkembangannya olahraga futsal tidak sekedar bertujuan untuk olahraga prestasi namun dalam masa sekarang ini selain prestasi dan melatih teknik para pengguna lapangan juga bermain futsal untuk tujuan membentuk dan menjaga kondisi tubuh ataupun untuk mencari kesenangan. Sarana penunjang dari bermain futsal salah satunya adalah lapangan futsal. Lapangan futsal yang di teliti adalah lapangan futsal jenis vinyil, parquette, rumput sintetis dan semen. Penelitian ini bertujuan mengetahui minat bermain futsal di jenis lapangan vinyil, parquette, rumput sintetis dan semen, yaitu pada pengguna lapangan dan mengetahui jumlah lapangan futsal dan jumlah pengguna lapangan futsal jenis vinyil, parquette, rumput sintetis dan semen yang ada di Semarang.
Populasi penelitian yaitu pengguna lapangan futsal sebanyak 6513 orang. Sampel sebanyak 298 orang diperoleh melalui teknik Proporsional Random Sampling diambil dengan memproporsionalkan lapangan futsal sebesar 50% dan sebesar 100% pada lapangan futsal yang terdapat 1 di Semarang. 10% dari jumlah populasi pengguna lapangan yang sudah di proporsionalkan lapangan futsalnya.
Hasil penelitian bahwa minat bermain futsal di jenis lapangan vinyil, parquette, rumput sintetis dan semen pada pengguna lapangan di Semarang adalah 80,4% minat bermain futsal di lapangan vinyil, 69,8% minat bermain futsal di lapangan parquette, 80,3% minat bermain futsal di lapangan rumput sintetis dan 75% minat bermain futsal di lapangan semen. Hasil survei lapangan futsal dan pengguna lapangan adalah 44 lapangan futsal dengan 1 jenis lapangan vinyil terdapat 100 orang, 4 lapangan futsal jenis parquette terdapat 560 orang, 15 lapangan futsal jenis rumput sintetis terdapat 2176 orang dan 24 lapangan futsal jenis semen 3677 orang.
Simpulan penelitian ini bahwa minat bermain futsal di jenis lapangan vinyil, parquette, rumput sintetis dan semen pada pengguna lapangan di Semarang dikatakan tinggi atau berminat. Tempat futsal dan jumlah pengguna lapangan futsal di Semarang juga dikatakan banyak. Saran yang dapat diberikan peneliti adalah pengguna lapangan harus lebih cermat dalam memilih lapangan futsal yang akan digunakan, dilihat dari harga sewa lapangan, keadaan lapangan dan fasilitas dari tempat futsal. Pengguna lapangan juga harus bisa memilih jenis lapangan mana yang cocok untuk berlatih dan lapangan mana yang digunakan untuk bertanding.
