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Bermain bulutangkis memerlukan penguasaan ketrampilan teknik dasar yang baik agar prestasi pemain meningkat. Kurangnya pembinaan dan pelatihan teknik dasar dapat menyebabkan prestasi pemain kurang maksimal. Hal inilah yang melatarbelakangi penelitian Survey Ketrampilan Bermain Bulutangkis Pada Pemain Remaja Putra Tunas KSF Bumiayu Tahun 2012. Permasalahan dalam penelitian ini adalah: bagaimanakah tingkat ketrampilan bermain bulutangkis pada pemain remaja putra Tunas KSF Bumiayu tahun 2012. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui tingkat ketrampilan bermain bulutangkis pada pemain remaja putra Tunas KSF Bumiayu tahun 2012
Penelitian survei ini menggunakan populasi pemain bulutangkis remaja putra Tunas KSF Bumiayu yang berjumlah 30 pemain. Sampel dalam penelitian ini diambil menggunakan teknik  dengan teknik total sampling, yaitu dengan mengikutsertakan seluruh anggota populasi sebagai sampel penelitian. Variabel yang dikaji dalam penelitian ini adalah variabel tunggal yaitu tentang ketrampilan bermain bulutangkis pemain remaja putra Tunas KSF Bumiayu. Metode yang digunakan untuk pengumpulan data menggunakan metode tes dan pengukuran. dan pengukuran satu kali secara langsung di lapangan. Instrumen yang digunakan berupa tes ketrampilan bermain bulutangkisa. Data yang diperoleh dari penelitian dianalisis dengan analisis deskriptif persentase.
Hasil dari penelitian ini yaitu : Ketrampilan bermain bulutangkis pemain remaja putra Tunas KSF Bumiayu tahun 2012 sebagian besar dalam kategori cukup (80,00%), selebihnya dalam kategori baik (20%). dengan pemerolehan T Skor untuk tes wall voley sebesar 60 dicapai oleh 18 atau 60% pemain, pemerolehan T skor untuk tes serve panjang sebesar 65 dicapai oleh 10 atau 33,3% pemain, pemerolehan T skor untuk tes serve pendek sebesar 65 dicapai oleh 10 atau 33,3% pemain dan pemerolehan T skor untuk tes clear sebesar 65 dicapai oleh 12 atau 40% pemain.
Berdasarkan hasil penelitian tersebut dapat diambil simpulan bahwa ketrampilan bermain bulutangkis  pemain remaja putra Tunas KSF Bumiayu tahun 2012 masih dalam kategori cukup. Oleh karena disarankan: Bagi pemain bulutangkis remaja putra tunas KSF Bumiayu hendaknya berusaha meningkatkan kemampuan teknik dasar bermain bulutangkis dengan jalan mengikuti program latihan teknik dasar bulutangkis yang direncanakan pelatih dengan sebaik-baiknya.Bagi pelatih di Tunas KSF Bumiayu hendaknya merencanakan program pembinaan teknik dasar bermain bulutangkis bagi pemain dengan cara mendokumentasikan secara tertulis dan melaksanakan program tersebut sesuai dengan rencana yang telah dirancang. 

