ABSTRAK

Indra Praskha, 2012. ”Sumbangan Kekuatan Genggaman Tangan, Power Lengan Dan Kekuatan Otot Tungkai Terhadap Forehand Drive Dalam Tenis Pada Mahasiswa IKK Tenis Semester 6 UNNES Tahun 2012”.
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Permasalahan penelitian ini adalah: 1) apakah ada sumbangan kekuatan genggaman tangan terhadap forehand drive, 2) apakah ada sumbangan power lengan terhadap forehand drive, 3) apakah ada sumbangan kekuatan otot tungkai terhadap forehand drive, 4) apakah ada sumbangan antara kekuatan genggaman tangan, power lengan, kekuatan otot tungkai terhadap forehand drive dalam tenis pada mahasiswa IKK Tenis Semester 6 UNNES tahun 2012. Penelitian ini bertujuan untuk: 1)  mengetahui besar sumbangan kekuatan genggaman  terhadap forehand drive, 2) mengetahui besar sumbangan power lengan terhadap forehand drive, 3) mengetahui besar sumbangan kekuatan otot tungkai terhadap forehand drive, 4) mengetahui besar sumbangan kekuatan genggaman tangan, power lengan, kekuatan otot tungkai terhadap forehand drive.
Populasi penelitian adalah mahasiswa IKK tenis semester 6 UNNES tahun 2012 sebanyak 20 orang. Pengambilan sampel dengan cara total sampling, yaitu subyek yang memiliki ciri-ciri: 1) mahaiswa IKK tenis, 2) sample memiliki kemampuan yang sama. Metode peneliian ini menggunakan survey test. Instrument tes yang digunakan adalah 1) hand grip dynamometer test untuk mengukur kekuatan genggaman, 2) lempar bola medicine untuk mengukur power lengan dan 3) back and leg dynamometer test untuk mengukur kekuatan otot tungkai. Teknik analisis data menggunakan program bantu SPSS 16.
Hasil analisis data menggunakan taraf signifikan 5% dapat disimpulkan 1) sumbangan kekuatan genggaman tangan tehadap forehand drive sebesar 23.13%, 2) sumbangan power lengan terhadap forehand drive sebesar 24.50%, 3) sumbangan kekuatan otot tungkai terhadap forehand drive sebesar 23.42%, 4) Kekuatan genggaman tangan, power lengan dan kekuatan otot tungkai memberikan sumbangan berarti terhadap forehand drive yaitu sebesar 71.05%.
Saran peneliti adalah: 1) Untuk dapat meningkatkan forehand drive, perlu peningkatan kemampuan fisik pada kekuatan genggaman tangan, power lengan dan kekuatan otot tungkai, 2) Latihan kekuatan genggaman tangan, power lengan dan kekuatan otot tungkai perlu dilakukan dengan latihan secara khusus, 3) Penelitian ini dapat dilakukan lagi dengan menggunakan sampel yang memiliki tingkat kemahiran bermain tenis yang lebih tinggi.

