ABSTRAK
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Permasalahan dalam penelitian ini yaitu: 1) Adakah perbedaan latihan menendang bola dengan arah sasaran terus-menerus dan bergantian terhadap hasil tendangan penalti pada siswa KU 13 -14 tahun  SSB KUBOTA SEMARANG Tahun 2011 ?, dan 2) Manakah yang lebih baik hasilnya antara latihan menendang bola dengan arah sasaran terus-menerus dan bergantian terhadap hasil tendangan penalti pada siswa SSB KUBOTA SEMARANGTahun 2011?. Tujuan penelitian ini yaitu: 1) Untuk mengetahui perbedaan latihan menendang bola dengan arah sasaran terus-menerus dan bergantian terhadap hasil tendangan penalti pada siswa SSB KUBOTA SEMARANGTahun 2011, 2) Untuk mengetahui latihan yang lebih baik antara latihan menendang bola dengan arah sasaran terus-menerus dan bergantian terhadap hasil tendangan penalti pada siswa SSB KUBOTA SEMARANGTahun 2011.
Populasi dalam penelitian ini adalah siswa SSB KUBOTA SEMARANG usia 13-14 tahun 2011 berjumlah 28 orang. Teknik pengambilan sampel dengan total sampling. Variabel bebas dalam penelitian ini yaitu latihan tendangan bola dengan arah sasaran terus menerus dan bergantian sedangkan  variabel terikat dalam penelitian ini hasiltendangan penalti. Metode penelitian denganmetode eksperimen. Data yang diperoleh dianalisis menggunakan uji t (t-test).
Hasil penelitian menunjukkan : 1) Ada perbedaan antara latihan menendang bola dengan arah sasaran terus menerus dan bergantian terhadap hasil tendangan penalti yang ditunjukkan dari hasil uji t yang yaituthitung = 4,37 > ttabel  = 2,16 untuk  5% dengan dk = 13.  2) Latihan menendang bola dengan arah sasaran terus menerus lebih baik dibandingkan dengan latihan tendangan bola dengan arah sasaran bergantian.
Simpulan dalam penelitian ini adalah 1). Adanya perbedaan yang signifikan antara latihan menendang bola dengan arah sasaran terus menerus terhadap hasil hasil tendangan penalti dalam permainan sepakbola 2).Latihan menendang bola dengan arah sasaran terus menerus lebih baik daripada latihan menendang bola dengan arah sasaran bergantian dalam meningkatkan hasil tendangan penalti siswa SSB KUBOTA SEMARANG usia 13-14 tahun 2011. Oleh karena itu penulis dapat mengajukan saran : 1) Bagi pelatih di SSB KUBOTA SEMARANG dalam upaya meningkatkan hasil tendangan penalti pada permainan dapat menggunakan metode latihan tendangan bola dengan arah sasaran terus menerus, karena memiliki hasil yang lebih baik bila dibandingkan dengan metode latihan tendangan bola dengan arah sasaran bergantian, dan 2) Bagi peneliti lain yang tertarik melakukan penelitian sejenis diharapkan untuk mengambil metode latihan yang lain sehingga dapat dijadikan sebagai bahan pembanding untuk mendapatkan metode yang paling baik dalam meningkatkan hasil tendangan penalti.

