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	Permasalahan penelitian adalah: 1) Apakah ada pengaruh latihan wall shooting dan latihan shooting dari kursi terhadap hasil shooting free throw (tembakan bebas) pada peserta ekstrakurikuler bolabasket putri SMA Negeri 1 Kajen, Kabupaten Pekalongan tahun 2012, 2) Manakah yang lebih baik antara latihan wall shooting atau latihan shooting dari kursi terhadap hasil shooting free throw (tembakan bebas).
Tujuan Penelitian ini adalah: 1) Untuk mengetahui pengaruh latihan wall shooting dan latihan shooting dari kursi terhadap hasil shooting freethrow pada peserta ekstrakurikuler bolabasket putri SMA Negeri 1 Kajen, Kabupaten Pekalongan tahun 2012, 2) Untuk mengetahui pengaruh latihan yang lebih baik antara latihan wall shooting  atau latihan shooting dari kursi terhadap hasil shooting freethrow.
Populasi dalam skripsi ini adalah peserta ekstrakurikuler bola basket putri SMA Negeri 1 Kajen tahun 2012 yang berjumlah 16 siswa.  Sampel yang digunakan 16 siswa diambil dengan menggunakan total sampling. Metode penelitian yang digunakan adalah eksperimen dengan pola M-S (matching by subject design). Data tes awal dirangking, kemudian dipisahkan secara seimbang dengan rumus ABBA menjadi dua kelompok yaitu kelompok kontrol yang diberi latihan wall shooting dan kelompok eksperimen yang diberi latihan shooting dari kursi. Kedua kelompok melakukan latihan sebanyak 16 kali pertemuan.
	Hasil penelitian perhitungan SPSS for windows release17,00 diperolehbahwa selisih rata-rata (mean) wall shooting sebelum latihan dan sesudah latihan adalah 1,75. Diketahui selisih rata-rata (mean) shooting dari kursi sebelum latihan dan sesudah latihan adalah 2,75. Hasil nilai thitung sebelum latihan dan setelah latihan wall shootingsebesar 3,862 dengan probabilitas 0,006.  Nilai thitung sebelum latihan dan setelah latihan shooting dari kursi sebesar 7,514 dengan probabilitas 0,000, karena probabilitas < 0,05 maka dapat disimpulkan bahwa ada pengaruh latihan wall shooting dan latihan shooting dari kursi terhadap hasil shooting freethrow pada peserta ekstrakurikuler bolabasket putri SMA Negeri 1 Kajen, Kabupaten Pekalongan tahun 2012. Dilihat dari nilai t pada masing-masing latihan, latihan shooting dari kursi yang memiliki hasil yang lebih baik. Maka latihan shooting dari kursi memiliki potensi lebih baik terhadap hasil shooting free throw pada peserta ekstrakurikuler bolabasket SMA Negeri 1 Kajen, Kabupaten Pekalongan.
Simpulan dari penelitian ini yaitu metode latihan shooting dari kursi lebih baik dalam meningkatkan tembakan free throw dari pada wall shooting pada peserta ekstrakurikuler bolabasket putri SMA Negeri 1 Kajen, Kabupaten Pekalongan tahun 2012.

