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Permasalahan penelitian adalah berapa besar sumbangan kekuatan tungkai tumpu terhadap hasil ketepatan tendangan melambung?, berapa besar sumbangan power tungkai ayun terhadap hasil ketepatan tendangan melambung?, dan berapa besar sumbangan kekuatan tungkai tumpu dan power tungkai ayun terhadap hasil ketepatan tendangan melambung?. Tujuan penelitian untuk mengetahui besar sumbangan kekuatan tungkai tumpu terhadap hasil ketepatan tendangan melambung, untuk mengetahui besar sumbangan power tungkai ayun terhadap hasil ketepatan tendangan melambung dan untuk mengetahui besar sumbangan kekuatan tungkai tumpu dan power tungkai ayun terhadap hasil ketepatan tendangan melambung.
Metode penelitian menggunakan survey dengan teknik tes. Populasi penelitian pemain sepakbola SSB POP U-15 kota Semarang tahun 2012 yang berusia 13-15 tahun sejumlah 20 orang dengan teknik total sampling. Variabel penelitian meliputi variabel bebas yaitu kekuatan tungkai tumpu dan power tungkai ayun serta variabel terikat yaitu ketepatan tendangan melambung. Data dianalisis dengan statistik korelasi dan regresi dengan dk = 1:18 dan dk = 2:17 serta α = 5%.
Hasil penelitian adalah 1) hasil uji F kekuatan tungkai tumpu diperoleh F hitung = 6,546 > F table = 4,414, sehingga member sumbangan yang signifikan terhadap hasil ketepatan tendangan melambung, 2) hasil uji F power tungkai ayun diperoleh F hitung = 10,002 > F tabel = 4,414, sehingga memberi sumbangan yang signifikan terhadap hasil ketepatan tendangan melambung, 3) hasil uji F kekuatan tungkai tumpu dan power tungkai ayun diperoleh                                                    F hitung = 6,607 > Ftabel = 3,591, sehingga member sumbangan yang signifikan terhadap hasil ketepatan tendangan melambung.
Kesimpulan penelitian 1) kekuatan tungkai tumpu memberikan sumbangan sebesar 26,7 %, 2) power  tungkai ayun memberikan sumbangan sebesar 35,7 %, 4) kekuatan tungkai tumpu dan power tungkai ayun memberikan sumbangan sebesar 41,6 %. Saran penelitian 1) pelatih hendaknya memberikan latihan fisik kekuatan tungkai tumpu dan power tungkai ayun secara proporsional untuk meningkatkan ketepatan tendangan melambung, 2) atlet hendaknya melakukan latihan fisik kekuatan tungkai tumpu dan power tungkai ayun secara sungguh-sungguh agar dapat memiliki tendangan melambung yang baik, hal yang paling penting agar bola melambung adalah perkenaan kaki mengenai bagian bawah bola, 3) mahasiswa yang ingin melakukan penelitian lain tentang tendangan dapat memilih variabel lain yang relevan dan dengan tingkatan sampel yang lebih tinggi.

