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Beberapa bentuk tembakan, diantaranya adalah free throw. Latihan free throw jarang diperhatikan oleh para pelatih, meski sebenarnya latihan ini sangat perlu diberikan karena sangat berpengaruh pada kemenangan tim yang bermain seimbang dengan lawannya. Menurut Danny Kosasih (2008:51) bahwa free throw sangat sering menentukan kemenangan atau kekalahan didalam pertandingan, maka latihlah free throw didalam setiap latihan.
Permasalahan dalam penelitian ini adalah 1) Apakah ada perbedaan latihan wall shooting dan latihan floor form shooting terhadap hasil free throw pada siswa putra peserta ekstrakurikuler bolabasket SMA Negeri 1 Petarukan tahun 2012. 2) Manakah yang lebih baik antara latihan wall shooting atau latihan floor form shooting terhadap hasil free throw pada siswa putra peserta ekstrakurikuler bola basket SMA Negeri 1 Petarukan tahun 2012. 
Metode penelitian ini menggunakan eksperimen dengan pola M-S (matched by subject). Populasi ini adalah siswa putra peserta ekstrakurikuler bolabasket SMA Negeri 1 Petarukan tahun 2012 yang berjumlah 20 siswa. Sampel ini adalah total sampling yaitu semua siswa putra peserta ekstrakurikuler bolabasket SMA Negeri 1 Petarukan tahun 2012 yang berjumlah 20 siswa. 
Hasil nilai latihan wall shooting dan floor form shooting terhadap hasil tembakan free throw diperoleh t-hitung 2,531 dengan taraf signifikan 5% diperoleh t-tabel 2,262, t-hitung 2,531 > t-tabel 2,262. Mean kelompok kontrol adalah 4,8 sedangkan mean kelompok eksperimen adalah 3,8. Sehingga latihan wall shooting lebih baik dari latihan floor form shooting terhadap hasil tembakan free throw.
Simpulan dalam penelitian ini adalah 1) Ada perbedaan latihan wall shooting dan latihan floor form shooting terhadap hasil free throw. 2) Latihan wall shooting lebih baik dari latihan floor form shooting terhadap hasil tembakan free throw pada siswa putra peserta ekstrakurikuler bolabasket SMA Negeri 1 Petarukan tahun 2012. Adapun saran yang dapat peneliti berikan terkait dengan hasil penelitian yaitu untuk memperoleh hasil free throw yang baik maka pelatih dapat melakukan latihan dengan menggunakan metode latihan wall shooting  karena dengan metode latihan tersebut memberikan hasil yang lebih baik untuk meningkatkan kemampuan tembakan  free throw pada permainan bolabasket
