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Permasalahan yang menjadi pusat perhatian dalam penelitian ini yaitu: Bagaimanakah kemampuan smash normal pada tim putri bola voli Mitra Kencana Semarang tahun 2012?. Tujuan penelitian ini yaitu: mengetahui kemampuan smash normal pemain bola voli putri Mitra Kencana Semarang tahun 2012.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh pemain tim putri bola voli Mitra Kencana Semarang tahun 2012 yang berjumlah 20 orang. Teknik pengambilan sampel dalam penelitian ini adalah total sampling yaitu mengambil seluruh pemain tim putri bola voli Mitra Kencana Semarang tahun 2012 sebagai sample penelitian. Variabel yang dikaji dalam penelitian ini adalah kemampuan smash normal (open) pada pemain tim putri bola voli Mitra Kencana Semarang tahun 2012. Metode pengumpulan data dengan tes dan data yang diperoleh dianalisis menggunakan analisis deskriptif. 
Hasil penelitian menunjukkan kemampuan smash normal tim bola voli  Mitra Kencana Semarang tahun 2012 pada kelompok umum 14 yang berjumlah 9 pemain, 3 diantaranya (33,3%) dalam kategori kurang dan 6 diantaranya (66,7%) memiliki kemampuan smash normal dalam kategori kurang sekali. Pada kelompok umur 17 tahun yang berjumlah 11 pemain, 8 diantaranya (72,7%) memiliki kemampuan smash normal dalam kategori kurang dan 3 diantaranya (27,3%) dalam kategori kurang sekali. Ditinjau dari kemampuan smash normal seluruh tim putri bola voli Mitra Kencana Semarang tahun 2012 menunjukkan 11 pemain (55,0%) dalam kategori kurang dan 9 pemain (45,0%) dalam kategori kurang sekali.
Simpulan yang dapat diambil dari hasil penelitian ini yaitu kemampuan smash normal tim putri bola voli Mitra Kencana Semarang tahun 2012, cenderung masih kurang dimana pada kelompok umur umum 14 tahun kemampuan smash normalnya dalam kategori kurang sekali sedangkan pada kelompok umur 17 tahun kemampuan smash normalnya masih kurang. Saran yang dapat diajukan terkait hasil penelitian ini yaitu: 1) Pelatih hendaknya mempriotitaskan penguasaan teknik dasar smash normal bagi pemainnya melalui pemberian latihan smash normal secara tersendiri dengan ditunjang latihan kondisi fisik yang diperlukan dalam pelaksanaan smash normal tersebut, 2) Pemain hendanya lebih bersungguh-sungguh dalam mengikuti program latihan teknik dasar smash normal mapun latihan fisik penunjangnya agar pada akhirnya dapat mencapai kemampuan smash normal yang baik, dan 3) Bagi penelitian selanjutnya yang tertarik melakukan kajian sejenis dapat menjadikan hasil penelitian ini sebagai bahan pertimbangan dalam mengembangkan kemampuan smash normal tim putri bola voli Mitra Kencana Semarang.

