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	Permasalahan yang menjadi pusat perhatian dalam penelitian ini yaitu: 1) Seberapa banyak variatif bentuk servis pada atlet pemula Klub bola voli putera Bina Taruna Semarang tahun 2012 ?, 2) Bagaimana pengembangan teknik dasar servis masing-masing atlet pemula Klub bola voli putera Bina Taruna Semarang tahun 2012 ?. Tujuan penelitian ini yaitu: 1) Untuk mengetahui banyaknya variatif bentuk servis pada atlet pemula Klub bola voli putera Bina Taruna Semarang tahun 2012, 2) Untuk mengetahui pengembangan teknik dasar servis masing-masing atlet pemula Klub bola voli putera Bina Taruna Semarang tahun 2012.
	Populasi dalam penelitian ini adalah atlet pemula Klub bola voli putera Bina Taruna Semarang sebanyak 12 orang. Teknik pengambilan sampel dalam penelitian ini adalah total sampling yaitu pengambilan seluruh atlet pemula Klub bola voli putera Bina Taruna Semarang tahun 2012. Sampel yang digunakan adalah atlet pemula yang berusia bekisar antara 9-11 tahun. 
	Hasil penelitian menunjukan bahwa jumlah total dari keseluruhan servis yang telah dilakukan oleh atlet pemula Klub Bina Taruna adalah sebesar 128 kali servis. Sehingga dapat diketahui prosentase dari masing-masing servis. Yaitu Servis Tangan Bawah (underhand service) sebesar 0%, Servis Mengapung Tangan Bawah (underhand floating service) sebesar 0%, Servis Tangan Atas (overhand service) sebesar 28,13 %, Floating Overhand Service sebesar 51,56 %, Overhand Change-up Service (slider floating overhad) sebesar 0%, Overhand round-Hause Service (hook service) sebesar 0%, dan Jumping Service sebesar 20,31 %. Dengan begitu jelas bahwa jenis servis yang paling banyak digunakan adalah floating servis sebanyak 51,56%.
	Simpulan yang dapat diambil dari hasil penelitian ini yaitu servis yang banyak digunakan oleh atlet pemula Klub bola voli putera Bina Taruna Semarang adalah floting service, dan dalam melakukan servis atlet pemula Klub bola voli putera Bina Taruna Semarang sudah memiliki perkembangan yang baik dan pesat tetapi hanya menggunakan sedikit jenis servis, oleh karena itu dapat diajukan saran: 1) Mengingat servis yang digunakan oleh atlet pemula Klub Bina Taruna hanya beberapa jenis servis saja, maka diharapkan untuk mampu memberikan pelatihan teknik dasar servis yang lebih bervariatif lagi sebagai  (
iii
)pegangan untuk para atlet pemula di Klub Bina Taruna Semarang, 2) Bagi atlet pemula Klub Bina Taruna Semarang diharapkan untuk lebih bersungguh-sungguh dalam mengikuti program latihan teknik dasar servis dan mencoba menggali lebih dalam lagi tentang berbagai jenis teknik dasar servis agar nantinya dapat memberikan warna dan variatif dalam penggunaan jenis servis dalam permainan bola voli.    

