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Permasalahan yang hendak dikaji dalam penelitian ini adalah : apakah ada pengaruh tingkat Intellegence Quotientterhadap keterampilan teknik dasar passing, dribbling dan juggling pada pemain SSB Batang Boys tahun 2012? Tujuan penelitian ini adalah mengetahui seberapa besar pengaruh tingkat Intellegence Quotientterhadap keterampilan teknik dasar passing, dribbling dan juggling pada pemain SSB batang Boys tahun 2012.
Populasi penelitian adalah pemain SSB Batang Boys tahun 2012 yang berjumlah seluruhnya 68 pemain. Sampelnya adalah pemain SSB Batang Boys yang usianya 15-17 tahun yang berjumlah 20 pemain.variabel dalam penelitian ini yaitu tingkat Intellegence Quotientsebagai variable bebasnya dan keterampilan teknik dasar passing, dribbling dan jugglingsebagai variabel terikatnya. Metode pengumpulan data menggunakan survai dengan teknik tes dan pengukuran. Metode analisis data penelitian menggunakan analisis regresi sederhana.
Hasil penelitian menunjukan koefisien determinasi tingkat  (Intellegence Quotient) terhadap teknik dasar bermain sepakbola sebesar  0,337 atau 33,7 %. Uji keberartian koefisiensi determinasi dengan analisis varians diperoleh Fhitung = 9,136 dan signifikansi 0,007 < 0,05 dengan demikian dapat dikatakan bahwa hipotesis penelitian yang menyatakan  ada pengaruh tingkat IQ (Intellegence Qoutient) terhadap keterampilan teknik dasar passing, dribbling dan juggling pada SSB Batang Boys tahun 2012, diterima. Adapun besarnya pengaruh tersebut adalah 33.7%.
Berdasarkan hasil kegiatan penelitian ini, maka penulis dapat mengajukan saran antara lain :1) Bagi pelatih di SSB Batang Boys didalam merekrut pemain, selain memperhatikan aspek teknis yang lain hendaknya juga memperhatikan tingkat IQ (Intellegence Qoutient) pemain yang dipilih sehingga diharapkan akan memperoleh pemain yang mampu menjalankan materi latihan yang diberikan oleh pelatih dengan baik. 2) Bagi pemain SSB Batang Boys yang telah mengetahui bahwa tingkat IQ (Intellegence Qoutient) berada dalam katagori rata-rata hendaknya lebih serius dalam berlatih agardapat memahami seluruh materi latihan yang diberikan pelatih dan pada akhirnya dapat memiliki keterampilan teknik dasar bermain sepakbolayang baik. 3) Bagi peneliti yang tertarik melakukan penelitian sejenis dapat membandingkan hasil penelitian dengan subjek yang lain agar informasi yang diperoleh semakin akurat dan bisa meneliti keterampilan teknik dasar yang lain.

