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Keefektifan Media Kartu Digma Pedoman Umum Gizi Seimbang dalam Peningkatan Pengetahuan Gizi pada Siswa Kelas V SD Negeri Jatimulya 02 Tegal Tahun Pelajaran 2011/2012.
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Penyuluhan gizi penting diterapkan pada anak sekolah dasar untuk meningkatkan pengetahuan gizi. Penyuluhan gizi akan lebih berhasil apabila ditunjang melalui media massa. Salah satu media massa yang digunakan dalam penelitian ini adalah media kartu digma pedoman umum gizi seimbang. Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah apakah media kartu digma pedoman umum gizi seimbang efektif dalam peningkatan pengetahuan gizi pada siswa kelas V SD Negeri Jatimulya 02 Tegal Tahun Pelajaran 2011/2012?
Jenis penelitian ini adalah eksperimen semu dengan Non-randomized control group pre-test post-test design. Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas V SD Negeri Jatimulya 02 yang berjumlah 39 siswa. Sampel penelitian berjumlah 38 siswa dan dibagi menjadi dua kelompok yaitu kelompok eksperimen dan kontrol yang masing-masing berjumlah 19 siswa. Instrumen dalam penelitian ini adalah kartu digma pedoman umum gizi seimbang dan kuesioner. Analisis data dilakukan secara univariat dan bivariat (uji t tidak berpasangan).
Berdasarkan hasil penelitian, diperoleh nilai p post-test pada kelompok eksperimen dan kontrol 0,002 dimana nilai p (0,002) < 0,05, maka Ho ditolak dan Ha diterima.
Simpulannya adalah media kartu digma pedoman umum gizi seimbang efektif dalam peningkatan pengetahuan gizi pada siswa kelas V SD Negeri Jatimulya 02 Tegal tahun pelajaran 2011/2012. Saran yang diajukan kepada: (1) Pihak sekolah, hendaknya pihak sekolah turut aktif dalam menyampaikan informasi gizi kepada anak sekolah baik didalam kegiatan intrakurikuler maupun ekstrakurikuler; (2) Peneliti Selanjutnya, lebih memperluas populasi penelitian seperti ibu rumah tangga atau dengan menambah variabel seperti mengukur perilaku yang terdapat dalam 13 pedoman umum gizi seimbang.
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