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Untuk menjamin keselamatan dan kesehatan tenaga kerja maupun orang lain yang berada di tempat kerja, serta sumber produksi, proses produksi, dan lingkungan kerja dalam keadaan aman, perlu penerapan Sistem Manajemen Keselamatan dan Kesehatan Kerja (SMK3). Tujuan inti dari suatu penerapan SMK3 adalah memberi perlindungan kepada pekerja. Bagaimanapun, pekerja adalah aset perusahaan yang harus dipelihara dan dijaga keselamatannya.
Tujuan dari penelitian ini adalah mengetahui sejauh mana implementasi Peraturan Menteri Tenaga Kerja No.PER.05/MEN/1996 tentang Sistem Manajemen Keselamatan dan Kesehatan Kerja di PT. Arisamandiri Pratama Kabupaten Demak.
Penelitian ini menggunakan jenis penelitian kualitatif, dengan desain penelitian studi kasus. Obyek penelitian ini adalah Sistem Manajemen Keselamatan dan Kesehatan Kerja PT. Arisamandiri Pratama Kabupaten Demak.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa implementasi SMK3 Permenaker No. PER.05/MEN/1996 oleh PT. Arisamandiri Pratama Kabupaten Demak sebesar 84%. Permasalahan yang dialami oleh PT. Arisamandiri Pratama dalam implementasi SMK3 secara garis besar antara lain: (1) prosedur yang tersedia belum mencukupi, (2) dijumpaiv indikator kinerja yang tidak dapat diukur, (3) peraturan bersifat normatif, serta (4) hanya memperhatikan pihak internal dan mengabaikan pihak eksternal.
Disarankan kepada PT. Arisamandiri Pratama untuk meningkatkan implementasi SMK3 Permenaker No.PER.05/MEN/1996 dengan Pembuatan prosedur SMK3 yang masih belum ada, prosedur yang sudah ada hendaknya dijalankan sesuai peraturan dan tidak normatif saja, informasi mengenai K3 perusahaan diberikan juga kepada pihak eksternal (pemasok, kontraktor, dan pelanggan) tidak hanya di lingkup internal atau manajemen perusahaan saja, penyelenggaraan pelatihan ditujukan tidak hanya kepada beberapa perwakilan perusahaan saja, namun kepada seluruh pekerja, serta indikator kinerja program dibuat agar dapat diukur.
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