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VI + 142 halaman + 24 tabel + 15 gambar + 16 lampiran.

Kebakaran adalah kejadian yang dapat menimbulkan kerugian baik terhadap manusia, aset, maupun produktivitas. Data tahun 2011 menunjukkan bahwa terdapat 62 kejadian kebakaran dengan 22 kejadian (35 %) terjadi di unit spinning IV. Sarana proteksi kebakaran yang sesuai standar memiliki peranan penting dalam meminimalkan risiko yang ditimbulkan. Tujuan dari penelitian ini untuk mengetahui gambaran umum sarana proteksi kebakaran unit spinning IV di PT. Apac Inti Corpora Semarang.
Jenis penelitian ini adalah penelitian kualitatif, dengan pendekatan observasional. Obyek penelitian ini adalah sarana proteksi aktif, sarana proteksi pasif, sarana penyelamatan, dan sarana kelengkapan tapak unit spinning IV PT. Apac Inti Corpora. Instrumen yang digunakan adalah checklist observasi. Analisis data dilakukan dengan analisis model Miles dan Huberman.
Kesimpulan dari penelitian ini adalah sarana proteksi kebakaran di unit spinning IV PT. Apac Inti Corpora sebagian besar sudah sesuai dengan standar, dengan tingkat kesesuaian 63 % atau 52 item dari 82 item observasi.
Rekomendasi yang dapat diberikan kepada pihak perusahaan yaitu agar dapat memperbaiki komponen sarana proteksi kebakaran yang belum sesuai dengan standar. Sehingga, kondisi sarana proteksi kebakaran yang tersedia siap digunakan ketika terjadi kebakaran.
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