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Tujuan pelajaran mata pelajaran produktif pada intinya adalah kompetensi penggunaan konsep-konsep administrasi perkantoran dalam dunia kerja. Standar kompetensi menata dokumen kantor menuntut siswa agar dapat memahami teori serta dapat menerapkannya dalam praktek menata dokumen kantor. Hasil observasi awal di SMK N 9 Semarang diperoleh data bahwa pembelajaran ekonomi di kelas X AP memiliki indikasi belajar yang rendah. Permasalahan dalam penelitian ini adalah sebanyak 60 siswa dari 109 siswa kelas X AP SMK N 9 Semarang hasil belajarnya masih berada dibawah KKM. Untuk meningkatkan hasil belajar siswa pada mata pelajaran produktif kompetensi keahlian melaksanakan prosedur administrasi, maka dilakukan penelitian tindakan kelas dengan menerapkan metode pembelajaran peta pikiran (mind mapping).
Subjek penelitian adalah siswa kelas X AP 2 SMK N 9 Semarang tahun pelajaran 2011/2012. Prosedur penelitian ini merupakan siklus kegiatan yang terdiri dari dua siklus, dimana setiap siklus terdiri dari dua pertemuan. Kegiatan pada setiap siklus meliputi perencanaan, pelaksanaan tindakan, observasi dan Refleksi. Instrumen pengumpulan data dalam penelitian ini adalah soal evaluasi tiap akhir siklus dan lembar observasi untuk kinerja guru dan aktifitas siswa.
Hasil penelitian diperoleh rata-rata hasil belajar data awal sebesar 69,86 dengan ketuntasan klasikal 41,66%. Rata-rata hasil belajar siswa pada siklus I sebesar 73,19 dengan ketuntasan klasikal 61,11%. Kemudian memasuki siklus II pertemuan pertama rata-rata hasil belajar siswa meningkat menjadi 82,5 dengan ketuntasan klasikal 88,88%.
Berdasarkan hasil penelitian di atas, dapat diambil kesimpulan bahwa melalui penerapan metode pembelajaran peta pikiran (mind mapping) terjadi peningkatan hasil belajar siswa kelas X AP 2 SMK N 9 Semarang  pada mata pelajaran produktif kompetensi keahlian Melaksanakan Prosedur administrasi kompetensi dasar mengurus/menjaga dokumen kantor. Saran yang berkaitan dengan hasil penelitian ini yaitu: guru hendaknya memberi semangat dan motivasi kepada siswa, agar lebih giat belajar. Serta siswa diharapkan lebih perperan aktif dalam kegiatan pembelajaran, agar proses pembelajaran berlangsung optimal. 

