SARI
Dewi, Trianingtyas Marta 2012. “Pengaruh Citra Koperasi Pengelolaan dan Lokasi Usaha Terhadap Partisipasi Anggota Koperasi Pegawai Republik Indonesia (KPRI) Karya Sejahtera Kecamatan Jekulo Kabupaten Kudus”. Skripsi. Jurusan Pendidikan Ekonomi. Fakultas Ekonomi. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I Drs. H. Muhsin, M.Si, II. Dr. Sucihatiningsih DWP, M.Si.
Kata Kunci : Citra Koperasi, Pengelolaan Usaha, Lokasi Usaha, Partisipasi Anggota
Keberhasilan koperasi dapat dilihat dari partisipasi anggota untuk menjadi anggota aktif dan dapat memanfaatkan unit usaha koperasi tersebut dengan baik. Hasil observasi awal di KPRI Karya Sejahtera memiliki indikasi partisipasi anggota yang belum optimal, hal tersebut ditunjukkan dengan sedikitnya jumlah anggota yang aktif dalam memberikan gagasan mereka dalam rapat, selain itu juga masih kurangnya partisipasi angota dalam menabung simpanan sukarela serta kurangnya pemanfaatan unit usaha toko yang dimiliki oleh koperasi. Permasalan dalam penelitian ini adalah (1) Adakah pengaruh citra koperasi, pengelolaan dan lokasi usaha terhadap partisipasi anggota di KPRI Karya Sejahtera Kecamatan Jekulo Kabupaten Kudus secara simultan maupun parsial, (3) Seberapa besar pengaruh citra koperasi, pengelolaan dan lokasi usaha terhadap partisipasi anggota di KPRI Karya Sejahtera Kecamatan Jekulo Kabupaten Kudus baik secara simultan maupun parsial. Populasi dalam penelitian ini adalah anggota KPRI Karya Sejahtera Kecamatan Jekulo Kabupaten Kudus sejumlah 589 anggota. Teknik pengambilan sampel menggunakan teknik Area Proportional Random Sampling sehingga diperoleh sampel 88 orang. Ada tiga variabel yang dikaji dalam penelitian ini, yaitu kemampuan citra koperasi (X1), pengelolaan usaha (X2), lokasi usaha (X3), dan partisipasi anggota (Y). Data dalam penelitian ini merupakan data primer dengan mengggunakan kuesioner yang telah diuji validitasnya dan reliabilitasnya. Metode ananlisis data menggunakan asumsi klasik dan regresi berganda.
Hasil penelitian menunjukan bahwa secara simultan citra koperasi, pengelolaan usaha, dan lokasi usaha berpengaruh signifikan terhadap partisipasi anggota sebesar 63,3%,sedangkan 36,7% dipengaruhi oleh faktor lain yang tidak dikaji dalam penelitian ini. Secara parsial citra koperasi berpengaruh signifikan terhadap partisipasi anggota sebesar 16,7% pengelolaan usaha berpengaruh terhadap partisipasi anggota sebesar 24,6% dan lokasi usaha berpengaruh terhadap partisipasi anggota sebesar 16,7%. 
Berdasarkan hasil penelitian di atas, dapat diambil kesimpulan bahwa ada pengaruh antara citra koperasi, pengelolaan usaha dan lokasi usaha terhadap partisipasi anggota KPRI Karya Sejahtera Kecamatan Jekulo Kabupaten Kudus baik secara simultan maupun secara parsial. Saran yang dapat diberikan berdasarkan hasil penelitian yaitu pengurus perlu meningkatkan kepercayaan anggota untuk berbelanja di KPRI dengan menawarkan keuntungan yang ada sebagai anggota. Selain itu, koperasi perlu meningkatkan tanggung jawab sosialnya dengan pengalokasian dana yang tepat untuk kesejahteraan anggota. Pada pengelolaan unit usaha diharapkan pengurus dapat menjaga kualitas kondisi barang yang akan diperjual belikan. Untuk pengelolaan keuangan, koperasi perlu meningkatkan kemampuan pengurus dalam mengelola pembukuan yang lebih terperinci dan sistematis. Serta dalam lokasi usaha juga perlu ditingkatkan lagi, terutama dalam memperbaiki dan memelihara fasilitas koperasi seperti tempat parkir dan tempat tunggu yang luas, serta pengadaan tempat sholat. Koperasi juga perlu memberikan cabang-cabang unit usaha seperti unit toko dan simpan pinjam yang tersebar di seluruh Kecamatan Jekulo agar memudahkan anggota.

