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Kata Kunci : Program Adobe Flash Melalui Model Pembelajaran Kooperatif dengan Model Pembelajaran Berbasis Komputer, Mengetik 10 Jari.

Keterampilan mengetik sepuluh jari buta yang dimiliki oleh siswa kelas Xjurusan Administrasi Perkantorandi SMK Negeri 2 Pekalongan masih rendah. Diperoleh  hasil observasi bahwa, masih banyak siswa yang menggunakan beberapa jari saja ketika mengetik, sehingga gerakan tidak teratur dan tidak sesuai dengan kategori mengetik sistem sepuluh jari. Selain itu, pandangan  mata  pada  waktu  mengetik  bergerak  berpindah-pindah  yang  awalnya ditujukan pada naskah, bergerak ke  papan tuts kemudian bergerak lagi ke hasil ketikan. Cara demikian ini akan  menimbulkan  kerugian-kerugian  seperti  sering timbulnya kesalahan pengetikan. Upaya untuk meningkatkan hasil belajar siswa dalam  pembelajaranketrampilan komputer dan pengelolaan informasi (KKPI) pada standar kompetensi mengetik sepuluh  jari  yaitu dengan  adanya inovasi pengembangan  strategi  pembelajaran  yang  tepat dan berorientasi pada tujuan pembelajaran  yang  akan  dicapai.  Untuk  itu  diperlukan  kreatifitas  guru dalam memilih strategi pembelajaran tersebut. Strategi yang diterapkan dalam pembelajaran KKPI pada standar kompetensi mengetik adalah dengan menggunakan media pembelajaran Adobe Flashyang dilakukan dengan cara membuat software mengetik 10 jari sehingga secara bertahap siswa  terbiasa mengetik  sepuluh  jari dengan benar dan berakhir pada gerakan-gerakan  jari yang secara otomatis mengentak  tuts sesuai dengan huruf yang akan diketik. Berdasarkan hal  tersebut permasalahan yang muncul yaitu apakah ada peningkatan keterampilan mengetik sepuluh jari setelah  menerapkan  media pembelajaran Adobe Flashpada siswa kelas X jurusan Administrasi Perkantoran di SMK Negeri 2 Pekalongan. 
Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas Xjurusan Administrasi  Perkantoran yang berjumlah 2 kelas dan terdiri dari 74 siswa. Kemudian dari  hasil diskusi dengan guru pengampu mata  pelajaran KKPI, dalam penelitian  ini  diambil semua sampel, sehingga penelitian ini merupakan penelitian popolasi. Responden akan diberikan pembelajaran mengetik menggunakan  media pembelajaran Adobe Flash  Metode  pengambilan data yang digunakan  adalah    test,  observasi,  angket.  Dalam  penelitian  ini digunakan  analisis  deskriptif  persentase  untuk mengetahui  aktifitas siswa  dan tanggapan siswa setelah menggunakan media pembelajaran Adobe Flash. 
Berdasarkan analisis deskriptif persentase menunjukkan bahwa akitvitas siswa pada saat menggunakan media pembalajaran Adobe Flash lebih baik. persentase skor sesudah menggunakan media pembelajaran Adobe Flash sebesar 80% dengan menggunakan model pembelajaran kooperatif dan 91,67  % dengan model pembelajaran berbasis komputer. Angket siswa yang menunjukkan tanggapan siswa terhadap  pembelajaran mengetik juga menunjukkan hasil yang sangat positif dengna prosentase skor 85,68% dari total responden kelas X AP1 dan X AP2 yang menjawab.  Pada  mata pelajaranKKPI standar kompetensi Mengetik 10 jari,  seorang siswa  dikatakan memiliki  keterampilan mengetik ketika ia dapat  mengetik  dengan  cepat, tepat dan tingkat kesalahan pengetikan  kecil. Berdasarkan hasil penelitian ini, keterampilan mengetik siswa menggunakan media pembelajaran Adobe Flash menjadi baik, yaitu mencapai 113 dan 112  cpm  dengan  tingkat  kesalahan  1,85% dan 1.63%.
Berdasarkan hasil penelitian diatas dapat diambil kesimpulan bahwa terdapat peningkatan hasil belajar Mata Pelajaran Ketrampilan Komputer dan Pengelolaan Informasi menggunakan media pembalajaran Adobe Flashpada Standar Kompetensi Mengetik 10 Jari Program Keahlian Administrasi Perkantoran SMK Negeri 2 Pekalongan. Terdapat peningkatan ketrampilan mengetik 10 jari menggunakan media pembelajaran Adobe Flash siswa program Keahlian Administrasi Perkantoran SMK Negeri 2 Pekalongan. Tanggapan siswa kelas X Administrasi Perkantoran SMK Negeri 2 Pekalongan terhadap penerapan media pembelajaran Adobe Flash sangat positif yaitu dengan prosentase 85,68% masuk  dalam  kategori  sangat  baik. Saran yang berkaitan dangan hasil penelitian ini yaitu: Bagi guru, khususnya pengampu mata pelajaran Ketrampilan Komputer dan Pengelolaan Informasi disarankan untuk menggunakan media pembelajaran Adobe Flash  menggunakan model pembelajaran kooperatif maupun model pembelajaran berbasis komputer sebagai variasi pembelajaran alternatif di kelas, sehingga siswa lebih tertarik dan lebih terbantu dalam pengaplikasian mengetik sestem 10 jari buta untuk dapat meningkatkan kecepatan mengetik.  Bagi  siswa,  perlu  konsentrasi,  pikiran  yang  mantap  dan  tidak  mudah menyerah agar dapat  mengetik  dengan sistem 10 jari yang benar serta membutuhkan waktu yang kontinyu untuk berlatih  terus menerus sehingga secara otomatis dapat mengetik 10 jari dengan cepat dan tanpa kesalahan.  Bagi peneliti selanjutnya, perlu  dilakukan  penelitian  lebih  lanjut  dengan menambah variasi media yang lebih bervariatif lagi. Sehingga diperoleh hasil yang lebih optimal lagi dalam peningkatan keterampilan mengetik 10 jari.

