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Kinerja guru akuntansi SMK Se-Kabupaten Cilacap masih kurang optimal. Hal tersebut terlihat dari belum optimalnya proses pembelajaran, kurang memanfaatkan media dan metode pembelajaran, belum memasukkan pendidikan karakter, kurang adanya komunikasi sesama guru, dan belum melakukan PTK. Kinerja guru dipengaruhi oleh banyak faktor. Dalam penelitian ini faktor yang diduga mempengaruhi kinerja guru akuntansi yaitu kepemimpinan kepala sekolah, pengalaman diklat, dan fasilitas pembelajaran. Permasalahan yang diteliti apakah terdapat pengaruh kepemimpinan kepala sekolah, pengalaman diklat, dan fasilitas pembelajaran terhadap kinerja guru akuntansi SMK Se-Kabupaten Cilacap secara simultan maupun parsial? Tujuan dalam penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh kepemimpinan kepala sekolah, pengalaman diklat, dan fasilitas pembelajaran terhadap kinerja guru akuntansi SMK Se-Kabupaten Cilacap baik secara simultan maupun parsial.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh guru akuntansi di SMK Se-Kabupaten Cilacap dengan jumlah 102 guru. Pengambilan sampel dengan sampel acak (random) dengan jumlah 50 guru. Metode pengumpulan data yaitu kuesioner. Metode analisis data yang digunakan adalah deskriptif dan pengujian hipotesis menggunakan analisis regresi linier berganda.
Kepemimpinan kepala sekolah, pengalaman diklat, dan fasilitas pembelajaran berpengaruh terhadap kinerja guru akuntansi (82.40%), kepemimpinan kepala sekolah berpengaruh terhadap kinerja guru akuntansi (16.81%), pengalaman diklat berpengaruh terhadap kinerja guru akuntansi (19.10%), serta fasilitas pembelajaran berpengaruh terhadap kinerja guru akuntansi (19.01%).
		Berdasarkan hasil penelitian, kepemimpinan kepala sekolah, pengalaman diklat, dan fasilitas pembelajaran berpengaruh terhadap kinerja guru akuntansi SMK Se-Kabupaten Cilacap baik secara simultan maupun parsial. Oleh karena itu, disarankan kepala sekolah harus meningkatkan tugas dan fungsinya agar kinerja guru akuntansi juga meningkat, guru akuntansi untuk dapat meningkatkan kompetensi yang dimilikinya sehingga dapat meningkatkan profesionalisme kerja secara positif dan produktif, bagi pihak sekolah untuk memberikan kesempatan pada guru akuntansi agar mengikuti program diklat, dan pada dinas pendidikan diberbagai tingkat serta lembaga penyelenggara yang berkompeten lainnya untuk lebih sering menyelenggarakan program diklat. Selain itu, pihak sekolah sebaiknya memperbaiki ketersediaan fasilitas pembelajaran yang ada.

