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	Berdasarkan observasi yang dilakukan di kelas X SMA Futuhiyyah Mranggen Demak, diketahui bahwa pembelajaran ekonomi di kelas X  memiliki indikasi hasil belajar yang rendah dan ketuntasan belajar belum memenuhi standar ketuntasan minimal. Hal ini dikarenakan siswa kurang siap dalam menghadapi pelajaran ekonomi terutama materi uang dan perbankan. Untuk itu perlu upaya untuk membantu pemahaman siswa terhadap pelajaran ekonomi terutama materi uang dan perbankan melalui contoh nyata dalam kehidupan sehari-hari  dan meningkatkan hasil belajar siswa yaitu dengan menggunakan metode CTL.
Permasalahan yang diangkat dalam penelitian ini adalah (1) apakah rata-rata hasil belajar materi uang dan perbankan siswa yang diajar dengan menggunakan metode CTL mencapai Kriteria Ketuntasan Minimal (KKM) dengan banyaknya siswa yang mencapai KKM tersebut lebih dari 65%? (2) apakah rata-rata hasil belajar materi uang dan perbankan siswa yang diajar menggunakan metode CTL lebih efektif daripada siswa yang diajar menggunakan metode konvensional? 
Populasi dalam penelitian ini adalah siswa kelas X SMA Futuhiyyah Mranggen Demak tahun pelajaran 2011/2012 yang berada dalam enam kelas. Sampel dalam penelitian ini diambil secara purposive dengan mempertimbangkan  nilai ulangan harian semester gasal dan terpilih kelas X.5 sebagai kelas eksperimen dan kelas X.6 sebagai kelas kontrol.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa siswa kelas eksperimen telah mencapai ketuntasan belajar. Hasil belajar siswa kelas eksperimen lebih baik dari pada kelas kontrol denganperolehan nilai rata-rata kelas eksperimen adalah 83,15 dan kelas kontrol dengan nilai rata-rata 74,20. Hal ini mengindikasikan bahwa pembelajaran menggunakan metode Contextual Teaching and Learning(CTL) efektif untuk digunakan dalam proses pembelajaran ekonomi materi uang dan perbankan siswa kelas X SMA Futuhiyyah Mranggen Demak. Saran yang berkaitan dengan hasil penelitian ini yaitu: Guru kelas X SMA Futuhiyyah diharapkan memanfaatkan metode CTL dalam pembelajaran ekonomi materi uang dan perbankan. metode CTL dapat dijadikan metode pembelajaran ekonomi sebagai suatu metode yang cocok dengan kehidupan sehari-hari siswa.


