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Tantangan menghadapi  era persaingan sumber  daya manusia  menuntut adanya tenaga kerja yang memiliki kualifikasi kesiapan kerja yang berbeda dari keadaan sebelumnya. Untuk itu pendidikan memegang peranan penting dalam peningkatan SDM. Sekolah Menengah Kejuruan (SMK) merupakan salah satu lembaga pendidikan yang menciptakan lulusan yang siap bekerja dan bersaing dalam pasar tenaga kerja. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui adanya pengaruh penguasaan mata diklat produktif akuntansi dan praktik kerja industri terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja siswa SMK di Kabupaten Pemalang.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas XII program keahlian akuntansi SMK negeri atau swasta di Kabupaten Pemalang sebanyak 363 siswa.  Sampel  yang	digunakan  berjumlah  191siswa.  Pengambilan  sampel menggunakan teknik Proporsional Random Sampling. Metode pengumpulan data menggunakan angket. Metode penelitian yang digunakan adalah analisis deskriptif presentase dan analisis regresi linear berganda.
Hasil  penelitian secara  deskriptif menunjukkan  bahwa  masing-  masing variabel berada dalam kategori tinggi dengan tingkat presentase untuk kesiapan menghadapi dunia kerja (71,73%), penguasaan mata diklat produktif akuntansi (63,35%), dan praktik kerja industri (76,44%). Sedangkan berdasarkan analisis statistik  menunjukkan bahwa penguasaan  mata  diklat  produktif  akuntansi  dan praktik kerja industri memberikan kontribusi sebesar 56,8% terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja siswa SMK program keahlian akuntansi di Kabupaten Pemalang. Dan kontribusi secara parsial dari penguasaan mata diklat produktif akuntansi sebesar 35,88% sedangkan untuk praktik kerja industri sebesar 17,64%.
Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa ada pengaruh penguasaan mata diklat produktif akuntansi dan praktik kerja industri terhadap kesiapan menghadapi dunia kerja siswa SMK program keahlian akuntansi di Kabupaten Pemalang baik secara simultan maupun parsial. Saran yang berkaitan dalam penelitian ini adalah; Hasil deskriptif indikator kemampuan keahlian pada praktik kerja industri masih kategori sedang untuk itu hendaknya pihak Du/Di tempat  pelaksanaan  prakerin  dapat  memberikan  spesifikasi  pekerjaan  kepada siswa yang sesuai dengan bidang keahlian akuntansi.


