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Kata Kunci : Media Pembelajaran, Hasil Belajar

	Pembelajaran adalah sebuah proses komunikasi antara pembelajar, pengajar dan bahan ajar. Komunikasi dalam proses pembelajaran tidak akan berjalan dengan baik tanpa bantuan sarana penyampaian pesan atau media. Ketidaksampaian informasi yang diberikan oleh guru sebagai pemberi pesan terhadap siswa sebagai penerima informasi akan dapat diterima dengan lebih mudah oleh siswa dengan menghadirkan media sebagai perantara penyampaian informasi dalam hal ini adalah materi pembelajaran. Hasil Observasi awal menunjukkan bahwa kelas X AP 2 terdapat 63,8% siswa belum tuntas dan 36,2% tuntas. Siswa merasa kesulitan belajar stenografi serta jenuh terhadap proses pembelajaran stenografi. Melihat permasalahan yang ada maka dilakukan penelitian mengenai “Peningkatan Hasil Belajar Siswa Menggunakan Media Comic Stripe Pada Mata Diklat Stenografi Kompetensi Dasar Membuat Catatan Dikte untuk Mempersiapkan Naskah atau Dokumen Kelas X AP 2 SMK N 1 Kendal Tahun Ajaran 2011/ 2012”.
	Subjek penelitian ini adalah siswa kelas X AP 2 SMK Negeri 1 Kendal tahun ajaran 2011/2012. Prosedur penelitian ini merupakan siklus kegiatan yang terdiri dari dua siklus dimana setiap siklus meliputi perencanaan, tindakan, pengamatan dan refleksi. Instrumen pengumpulan data dalam penelitian ini adalah soal evaluasi tiap akhir siklus dan lembar observasi untuk siswa dan guru.
	Hasil penelitian diperoleh rata-rata hasil belajar siswa pada siklis I sebesar 73,8 dengan ketuntasan klasilikal 52%. Rata-rata hasil belajar siklus II sebesar 82,6 dengan ketuntasan klasikal 86,1%. Adapun aktivitas belajar siswa pada proses pembelajaran siklus I sebesar 82,5% dan siklus II 85% sedangkan kinerja guru pada siklus I 75% dan pada siklus II 87,5% sehingga terjadi peningkatan hasil belajar siswa kelas X AP 2 SMK Negeri 1 Kendal Pada Mata diklat stenografi. 
	Saran setelah melakukan penelitian ini adalah guru lebih komunikatif pada proses pembelajaran, lebih terbuka agar siswa tidak sungkan untuk bertanya dan mengemukakan pendapatnya.

