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Penelitian ini dilatarbelakangi hasil observasi awal pada guru di SMK Negeri 2 Blora yang menunjukkan bahwa kinerja guru di SMK Negeri 2 Blora belum optimal. Hal ini bisa dilihat dari pembuatan kerangka kegiatan belajar mengajar, penggunaan metode pembelajaran yang kurang inovatif, guru mengajar tidak sesuai dengan kurikulum, dan pembelajaran yang berbasisi teknologi kurang dapat dimanfaatkan secara optimal. Perumusan masalah dalam penelitian ini adalah adakah pengaruh simultan dan parsial kompenasai kerja dan motivasi kerja terhadap kinerja guru di SMK Negeri 2 Blora dengan motivasi kerja sabagai variabel intervening. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh kompensasi kerja dan motivasi kerja terhadap kinerja guru di SMK Negeri 2 Blora secara parsial maupun silmultan dengan motivasi kerja sebagai variabel intervening.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh guru di SMK Negeri 2 Blora yang berjumlah 62 guru. Sampel variabel yang digunakan adalah seluruh guru di SMK Negeri 2 Blora. Variabel yang diteliti adalah kompensasi kerja sebagai variabel bebas, motivasi kerja sebagai variabel bebas sekaligus sebagai variabel intervening dan kinerja guru sebagai variabel terikat. Metode pengumpulan data yaitu angket atau kuesioner. Analisis data menggunakan analisis statistik deskriptif dan statistik inferensial.
Hasil penelitian ini adalah ada pengaruh secara parsial antara kompensasi kerja terhadap kinerja guru sebesar 27,9% , terdapat pengaruh secara parsial antara motivasi kerja terhadap kinerja guru sebesar 50,3%, terdapat pengaruh secara simultan antara kompensasi kerja dan motivasi kerja terhadap kinerja guru sebesar 48,7%. Terdapat pengaruh kompensasi kerja terhadap motivasi kerja sebesar 27,9%, pengaruh tidak langsung kompensasi kerja terhadap kinerja guru melalui motivasi kerja sebesar 58,9%.
Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan terdapat pengaruh kompensasi kerja terhadap kinerja guru dalam hubungan langsung dan terdapat pengaruh kompensasi kerja terhadap motivasi kerja. Saran penulis antara lain pada pengambil kebijakan pendidikan terutama yang terkait dengan kesejahteraan guru supaya diperhatikan agar kinerja guru terus meningkat dan mempertahankan motivasi kerjanya dengan cara mencari berbagai informasi untuk membantu menyelesaikan tugas dan kewajibannya.

