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	Hasil belajar siswa didiuga dipengaruhi oleh berbagai faktor, diantaranya adalah motivasi belajar dan fasilitas belajar siswa. Berdasarkan hasil wawancara dengan guru mata diklat Membuat Dokumen di SMK PGRI 1 Mejobo Kudus diperoleh informasi motivasi belajar dan fasilitas belajar cukup memadai untuk proses belajar mengajar. Namun pada kenyataannya masih ada siswa yang memperoleh nilai dibawah Kriteria Ketuntasan Minimal (KKM) yaitu 78.
	Perumusan masalah penelitian ini adalah: (1) adakah pengaruh motivasi belajar terhadap hasil belajar siswa?, (2) adakah pengaruh fasilitas belajar terhadap hasil belajar siswa?, (3) adakah pengaruh motivasi belajar dan fasilitas belajar terhadap hasil belajar siswa?, dan (4) seberapa besar pengaruh motivasi belajar dan fasilitas belajar terhadap hasil belajar siswa ?.
	Tujuan penelitian ini untuk mengetahui dan menganalisis: (1) pengaruh motivasi belajar terhadap hasil belajar siswa, (2) pengaruh fasilitas belajar terhadap hasil belajar siswa, (3) pengaruh motivasi belajar dan fasilitas belajar terhadap hasil belajar siswa, dan (4) besarnya pengaruh motivasi belajar dan fasilitas belajar terhadap hasil belajar siswa?. 
	Populasi penelitian ini adalah siswa kelas XI Administrasi Perkantoran di SMK PGRI 1 Mejobo Kudus berjumlah 82 siswa. Metode pengumpulan data menggunakan kuesioner dan dokumentasi. Analisis data menggunakan analisis regresi berganda, analisis deskriptif persentase.
	Hasil penelitian menunjukkan bahwa analisis regresi linier berganda diperoleh persamaan: Y = 15,489 + 0,421X1 + 1,049X2.. Secara parsial (uji t) motivasi belajar (X1) diperoleh thitung = 2,518, sehingga H1 diterima. Variabel fasilitas belajar (X2) diperoleh thitung = 6,192, sehingga H2 diterima. Uji F yang diperoleh Fhitung = 33,935 sehingga H3 diterima Secara simultan (R2) motivasi belajar dan fasilitas belajar berpengaruh terhadap hasil belajar siswa sebesar 44,8%. 
Simpulan penelitian ini adalah motivasi belajar dan fasilitas belajar berpengaruh terhadap hasil belajar baik secara simultan maupun parsial. Fasilitas belajar (X2) mempunyai pengaruh yang lebih besar terhadap hasil belajar siswa (Y). Saran penelitian ini adalah pihak sekolah supaya memenuhi kebutuhan fasilitas belajar mengajar bagi guru guru dan siswa. Dengan fasilitas belajar yang lengkap diharapkan guru akan mampu menjelaskan materi pelajaran dengan lebih jelas sehingga mampu menumbukan motivasi belajar dan siswa mampu mencapai hasil belajar yang optimal. Bagi peneliti lanjut, disarankan untuk menambah variabel lain baik itu faktor yang berasal intern siswa maupun ekstern siswa.

