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	Proses belajar mengajar disekolah menentukan keberhasilan pembelajaran. Belajar mengajar merupakan dua konsep yang tidak bisa dipisahkan satu sama lain. Berdasarkan observasi awal guru pelajaran IPS masih menggunakan metode ceramah atau konvensional, tugas individu dan tanya jawab dan kegiatan belajar lebih terpusat kepada guru. Hasil belajar IPS Terpadu kelas VIII SMP 2 Bae Kudus menunjukan rendahnya pemahaman siswa terhadap konsep IPS dapat dilihat dari nilai rata-rata mata pelajaran IPS Terpadu kurang dari 75.
	Jenis penelitian ini adalah penelitian True ExperimentalDesign dengan menggunakan rancangan Control group pretest-posttest. Populasi dari penelitian ini adalah kelas VIII SMP 2 Bae Kudus. Sampelnya adalah kelas VIII F dan VIII G SMP 2 Bae Kudus Tahun Ajaran 2011/2012. Variabel bebas meliputi penerapan metode pembelajaran inkuiri dan metode pembelajaran konvensional. Dan variabel terikat meliputi peningkatan hasil belajar siswa kelas VIII SMP 2 Bae Kudus. Metode pengumpulan data menggunakan metode dokumentasi dan metode tes. Analisis data menggunakan uji ketuntasan belajar dan uji peningkatan hasil belajar (uji normal gain).
	Hasil penelitian ketuntasan hasil belajar siswa secara klasikal telah dicapai dengan metode pembelajaran inkuiri yaitu sebesar 86% (32 dari 37 siswa) lebih dari 75%. Sedangkan dengan metode pembelajaran konvensional hanya didapat ketuntasan sebesar 63% (22 dari 35 siswa) kurang dari 75%. Metode pembelajaran inkuiri dapat meningkatkan hasil belajar siswa. Hal ini dapat dilihat dari uji peningkatan rata-rata dengan uji normal gain, gain kelas ekperimen yaitu 0.55 dan gain kelas kontrol sebesar 0.37. dapat disimpulkan bahwa kelas eksperimen dan kelas kontrol mengalami peningkatan hasil belajar dengan kriteria sedang.
Berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan maka dapat disimpulkan bahwa metode pembelajaran inkuiri lebih efektif dibandingkan dengan metode pembelajaran konvensional untuk meningkatkan hasil belajar mata pelajaran IPS Terpadu pokok bahasan permintaan, penawaran dan terbentuknya harga pasar siswa kelas VIII SMP 2 Bae Kudus. Saran penulis antara lain : 1) Siswa hendaknya mengerjakan tugas dengan berkelompok2) Siswa hendaknya melatih untuk membuat laporan hasil pengamatan. 3) Guru hendaknya menyiasati tugas pengamatan siswa sebagai tugas di rumah.4) Guru hendaknya memantau tugas siswa di rumah yaitu dapat dilakukan dengan kerjasama orang tua. 5) Guru hendaknya menjelaskan secara rinci tentang cara penulisan laporan pengamatan agar siswa dapat menyusun laporan pengamatan dengan tepat.


