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Kata Kunci : Hasil Belajar,Metode Pembelajaran Drill (Latihan) And Practice

Pendidikan adalah usaha sadar untuk menyiapkan peserta didik melalui kegiatan bimbingan,pengajaran,dan,atau latihan bagi peranannya di masa yang akan datang. Hasil  observasi awal menunjukkan bahwa kelas VIII d  ada 25 siswa ( 62,5 % ) dari 40 siswa. Berdasarkan fakta dari observasi awal di SMP Negeri 1 Limpung pada kelas VIII, bahwa guru masih menjadi pusat dalam kegiatan pembelajaran. Keadaan secara umum siswa kelas VIII 1). Perhatian siswa sudah cukup baik,hal ini ditunjukkan apabila guru berbicara didepan kelas,siswa memperhatikan dengan baik. 2) Siswa kurang menguasai keterampilan dalam menyelesaikan khususnya soal hitungan. 3) Siswa memiliki keaktifan yang cukup baik. Dalam mencapai tujuan pembelajaran seorang guru berusaha memilih metode yang tepat dan sesuai dengan materi dan menunjang terciptanya kegiatan belajar yang kondusif. 
Mata pelajaran IPS Ekonomi Terpadu, khususnya pokok bahasan jenis-jenis pajak yang ditanggung oleh keluarga yang didalamnya ada perhitungan  menekankan pada keterampilan serta pemahaman siswa terhadap materi yang disampaikan.Untuk itu perlu dilakukan penelitian mengenai”Peningkatan Hasil Belajar Perpajakan Dengan Drill(Latihan) And Practice Siswa Kelas VIII SMP Negeri 1 Limpung Tahun Pelajaran 2011/2012”.
Subyek penelitian ini adalah siswa kelas VIII d sebagai kelasDrill (Latihan) And Practice. Prosedur penelitian ini merupakan siklus kegiatan yang terdiri dari dua siklus dimana setiap siklus meliputi perencanaan, pelaksanaan tindakan, pengamatan dan refleksi. 
Hasil baik pada siklus I maupun siklus II terlihat bahwa nilai rata-rata hasil belajar kognitif siswa meningkat yaitu dari skor 75 pada siklus I dan 80,22% pada siklus II dan ketuntasan klasikal 62,25% pada siklus I dan 91,42% pada siklus II. 
Berdasarkan hasil penelitian diatas dapatdisimpulkan bahwa pembelajaran pada kelas dengan metodeDrill (Latihan) And Practice dapat meningkatkan hasil belajar siswa. Hal ini menunjukkan bahwa pembelajaran dengan menggunakan metode Drill (Latihan) And Practicedalam pembelajaran lebih meningkatakan hasil belajar siswa. Hasil penelitian ini diharapkan dapat memperkaya pengetahuan guru tentang penggunaan metode Drill (Latihan) And Practice pembelajaran dan bisa digunakan dalam pembelajaran selanjutnya.


