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	Sistem akuntansi penerimaan adalah sistem yang menangani transaksi – transaksi yang berhubungan dengan penerimaan kas. Kas dalam neraca adalah merupakan aktiva paling likuid dan hampir setiap transaksi berhubungan dengan kas. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah Mengenai Bagaimana sistem akuntansi penerimaan kas dari PKPRI kabupaten Temanggung yang meliputi apa saja fungsi yang terkait, apa saja dokumen yang digunakan, apa saja catatan akuntansi yan digunakan dan bagaimana pengendalian internnya. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui fungsi yang terkait, dokumen yang diperlukan, catatan akuntansi yang digunakan, prosedur yang membentuk sistem akuntansi penerimaan kas serta pengendalian intern dalam sistem akuntansi penerimaan kas.
	Lokasi penelitian di Pusat Koperasi Pegawai Republik Indonesia (PKPRI) Kabupaten Temanggung berada di jalan letjen. S. Parman No 41 Temanggung . Obyek Penilitian adalah Fungsi yang terkait, dokumen yang digunakan, catatan akuntansi yang digunakan, prosedur yang membentuk sistem akuntansi penerimaan kas, dan pengendalian intern sistem akuntansi penerimaan kas. Metode pengumpulan data pada tugas akhir ini menggunakan metode observasi, metode dokumentasi, dan metode wawancara. Sedangkan metode analisis data yang digunakan adalah diskriptif kualitatif yaitu analisis yang tidak didasarkan pada perhitungan statistik yang berbentuk kuantitatif (jumlah) akan tetapi dalam bentuk pernyataan dan uraian.
Dalam hasil penelitian sistem akuntansi penerimaan kas pada PKPRI Kabupaten Temanggung didapati fungsi yang terkait antara lain fungsi penagihan, fungsi kas, fungsi akuntansi dan fungsi administrasi. Dokumen yang digunakan adalah surat pemberitahuan, bukti kas masuk, bukti kas keluar dan kartu piutang. Catatan akuntansi yang digunakan adalah daftar piutang, neraca, neraca gabungan, laporan kekayaan bersih. Prosedur yang membentuk  sistem akuntansi penerimaan kas dari piutang berupa bagan alir (flowchart). Pengendalian internnya meliputi organisasi, sistem otorisasi dan pencatatan serta praktik yang sehat.
Dari hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa sistem akuntansi penerimaan kas dari piutang pada PKPRI Kabupaten Temanggung sudah cukup baik namun terdapat kelemahan pada pengendalian internnya yang melakukan perangkapan fungsi yaitu fungsi kas dan fungsi penagihan dilakukan oleh satu orang saja. Saran yang dapat diberikan adalah perlu ditambahkannya karyawan yang berkompeten dan pembentukan fungsi piutang agar dapat menjalankan kegiatan operasional lebih baik lagi. 

