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	Laporan Sumber dan Penggunaan Kas akan dapat digunakan sebagai dasar dalam menaksir kebutuhan kas dimasa mendatang dan kemungkinan sumber-sumber yang ada, atau dapat digunakan sebagai dasar perencanaan dan peramalan kebutuhan kas / cash flow dimasa yang akan datang. Kas harus direncanakan dan diawasi dengan baik, dari sumber maupun penggunaannya. Pada RSUD dr. H. Soewondo Kendal pada neraca komparatif tahun 2010 menunjukkan penurunan kas sebesar Rp. 1.815.562.097,00 dengan persentase penurunan kas sebesar 79,30%. Tentunya dari penurunan tersebut terdapat aktivitas-aktivitas yang menimbulkan penurunan atas saldo Kas pada neraca. 
	Penelitian dilaksanakan di RSUD dr. H. Soewondo Kendal. Metode Pengumpulan data yang dilakukan dengan metode observasi, dokumentasi dan wawancara. Analisis yang dilakukan menggunakan analisis deskriptif kualitatif dan kuantitatif.
	Sumber Kas yang ada di RSUD adalah kenaikan utang usaha, kenaikan kewajiban lain-lain, kenaikan saldo ekuitas donasi, kenaikan pendapatan diterima dimuka. Penggunaan kas terdiri dari kenaikan piutang usaha, kenaikan persediaan, penurunan beban yang masih harus dibayar, kenaikan asset tetap. Likuiditas kas di RSUD dr. H. Soewondo Kendal berdasarkan Current Ratio sebesar 106,49% dan Cash Ratio adalah sebesar 6,28% dalam kondisi kurang baik. Pengelolaan keuangan atas kas pada BLUD RSUD dr. H. Soewondo Kendal dilaksanakan oleh Bendahara pengeluaran dari Sub bagian perbendaharaan yang mengelola kas keluar sebagai pengeluaran dan Bendahara penerimaan dari Sub bagian mobilisasi dana mengelola kas yang masuk sebagai pendapatan.
	Dapat disimpulkan bahwa penurunan kas pada dasarnya karena adanya kenaikan yang cukup signifikan dari piutang usaha yang menjadikan jumlah kas menurun. Selain itu karena manajemen RSUD belum mengambil kebijakan yang tepat sehingga terjadi penurunan kas yang diakibatkan pembiayaan untuk asset tetap dibiayai oleh asset lancar yang jumlahnya tidak mencukupi. Untuk menghindari penurunan kas dalam jumlah yang cukup besar, RSUD dr. H. Soewondo Kendal sebaiknya untuk mengambil kebijakan yang tepat dengan mempertimbangkan pembiyaan untuk aktiva jangka panjang seharusnya dibiayai oleh sumber jangka panjang pula.


