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Piutang pasien merupakan sebagian harta lancar (current asset) dari suatu rumah sakit. Sifat dari piutang tersebut adalah cukup likuid, artinya bila pasien membayar kewajiban tepat waktu tanpa tertunda, maka pihak manajemen rumah sakit dinilai sukses dalam menjaga kesinambungan modal kerja yang dapat digunakan untuk kelangsungan hidup rumah sakit tersebut. Berdasarkan Laporan keuangan tahun 2010 penerimaan kas dari piutang di RSUD dr.H.Soewondo Kendal dapat dikatakan belum optimal. Hal ini dikarenakan Adanya piutang dari pasien yang belum terbayar dan sebagian tidak terbayar, Adanya keterlambatan pencairan klaim asuransi untuk pasien paserta asuransi. Dengan adanya sistem akuntansi penerimaan kas yang baik dapat meningkatkan efisiensi dalam operasi dan pencapaian tujuan perusahaan. Tujuan dalam penelitian ini adalah untuk mengetahui bagaimana sistem akuntansi penerimaan kas dari piutang RSUD dr.H.Soewondo Kendal yang meliputi: fungsi terkait, dokumen, catatan akuntansi, jaringan prosedur dan unsur pengendalian intern.
Penelitian dilaksanakan di RSUD dr. H. Soewondo Kendal. Metode Pengumpulan data yang dilakukan dengan metode observasi, dokumentasi dan wawancara. Analisis yang dilakukan menggunakan analisis deskriptif kualitatif dan kuantitatif.
	Hasil penelitian menunjukan bahwa sistem akuntansi penerimaan kas dari piutang RSUD dr.H.Soewondo Kendal dalam pelaksanaannya melibatkan bagian pendaftaran pasien, bagian admisi-rekam medik, bagian pelayanan medis, bagian kasir, bagian instalasi farmasi-apotek, bagian billing-penata rekening, bagian bendahara penerimaan, bagian akuntansi dan verifikasi, bagian mobilisasi dana. Dokumen yang digunakan catatan rekam medik, rincian biaya perawatan, bukti pembayaran, kwitansi, dan surat tanda setoran (STS). Catatan akuntansi yang digunakan buku kas umum, buku besar dan buku besar pembantu. Jaringan prosedur yang membentuk sistem prosedur pendaftaran pasien, prosedur pelayanan medis, prosedur pencatatan medis, prosedur otorisasi berkas pasien, prosedur penagihan piutang, prosedur penerimaan kas dari piutang, prosedur pencatatan penerimaan kas dari piutang.
Saran yang dapat penulis berikan adalah Sebaiknya RSUD dr.H.Soewondo Kendal perlu meningkatkan kedisiplinan, ketelitian, kecermatan bagian-bagian yang terkait dengan penerimaan kas dari piutang sehingga tidak terjadi keterlambatan penerimaan kas dari piutang setiap tahunnya.

