SARI

Nata Dwi Santosa. 2012. Pengaruh ukuran perusahaan, struktur kepemilikan dan leverage terhadap manajemen laba Pada perusahaan Manufaktur Yang Terdaftar Di Bursa Efek Indonesia (BEI) Periode 2009-2010. Jurusan Akuntansi, Ekonomi, Universitas Negeri Semarang.

Kata Kunci : ukuran perusahaan, struktur kepemilikan, leverage  dan manajemen laba

Manajemen laba merupakan campur tangan manajemen dalam proses pelaporan keuangan eksternal dengan tujuan untuk menguntungkan diri sendiri. Manajemen laba merupakan salah satu faktor yang dapat mengurangi kredibilitas laporan keuangan, manajemen laba juga menambah bias dalam laporan keuangan dan dapat menggangu pemakai laporan keuangan yang mempercayai angka laba hasil rekayasa tersebut sebagai angka laba tanpa rekayasa. Laba juga digunakan sebagai alat untuk mengurangi biaya keagenan (agency cost), dari suatu teori keagenan dan juga biaya kontrak dari teori kontrak (contracting theory). Tujuan dari peneltian ini adalah untuk mengetahui pengaruh ukuran perusahaan, struktur kepemilikan manajerial, dan leverage terhadap manajemen laba.
. Populasi penelitian ini adalah perusahaan manufaktur yang listing di bursa efek indonesia. Sampel penelitian perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI pada tahun 2009-2010 yang bejumlah 40 perusahaan dalam 2 periode sehingga didapat sampel sejumlah 80 perusahaan yang diambil dengan menggunakan teknik Purposive sampling. Metode pengujian penelitian ini melalui analisis regresi berganda dengan bantuan program SPSS 16.0.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa ukuran perusahaan mempunyai nilai signifikan 0.00, struktur kepemilikan manajerial sebesar 0.00, leverage sebesar 0.03, dimana nilai signifikansinya harus kurang dari  probabilitas yang ditetapkan untuk pengujian yaitu sebesar 0,05 atau 5%. Nilai signifikan semua variabel kurang dari 0.05 ini menunjukan bahwa ukuran perusahaan, struktur kepemilikan manajerial, dan leverage berpengaruh signifikan terhadap manajemen laba.
Kesimpulan dalam penelitian ini adalah ukuran perusahaan, struktur kepemilikan manajerial, dan leverage berpengaruh signifikan terhadap manajemen laba. Penelitian ini membuktikan bahwa perusahaan manufaktur masih banyak melakukan manajemen laba. Saran yang berkaitan dengan hasil penelitian ini yaitu sebaiknya pihak investor berhati-hati dan lebih teliti dalam membaca informasi keuangan terutama yang berhubungan dengan laba perusahaan sehingga investor dapat mengambil keputusan dengan tepat dan penelitian berikutnya agar menggunakan proksi lain pada variabel yang sama, dan menambah variabel-variabel baru pada penelitian selanjutnya.


