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Kebijakan dividen suatu perusahaan akan melibatkan dua pihak yang berkepentingan dan saling bertentangan, yaitu kepentingan para pemegang saham dengan dividennya, kepentingan perusahaan dengan laba ditahannya, serta pemilik hutang yang dapat mempengaruhi besarnya dividen kas yang dibayarkan. Banyak faktor yang dapat mempengaruhi return investasi yang berupa dividen (DPR atau Dividend Payout Ratio) yaitu profitabiltas (ROA atau Return on asset), likuiditas (CR atau Current Ratio) dan leverage (DER atau Debt to Equity Ratio).
Populasi yang ada dalam penelitian  ini adalah perusahaan yang terdaftar di BEI dan membagikan devidennya selama 3 tahun. Sampel dalam penelitian ini adalah sebagian perusahaan yang terdaftar di BEI dan membagikan dividen selama 3 tahun berturut-turut dari tahun 2008 – 2010. 
Teknik pengambilan sampling dalam penelitian ini adalah Purposive Sampling. data diperoleh dari Indonesian Capital Market Directory dan Annual Report perusahaan. Metode analisis yang digunakan adalah regresi berganda dengan kuadrat persamaan terkecil dan uji hipotesis menggunakan Uji-t statistik untuk menguji koefisien regresi parsial serta Uji-F Statistik untuk menguji pengaruh secara simultan. Selain itu sebelumnya juga dilakukan uji asumsi klasik yang meliputi uji Normalitas, uji Multikolinearitas, uji Heteroskedastisitas, dan uji Autokorelasi.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa tidak ditemukan adanya penyimpangan asumsi klasik, hal ini menunjukkan bahwa data yang tersedia telah memenuhi syarat untuk digunakan model regresi linear berganda.  Dari hasil analisis menunjukkan hasil secara parsial bahwa variabel Likuiditas berpengaruh signifikan terhadap DPR, sedangkan variabel Profitabilitas dan Laverage tidak memiliki pengaruh yang signifikan terhadap DPR. Secara simultan variabel Profitabilitas (ROA), Likuiditas (CR) dan Laverage (DER) berpengaruh signifikan terhadap DPR. Besar pengaruh variabel Profitabilitas, Likuiditas dan Laverage  terhadap variabel dependen yaitu Deviden Payout Ratio (DPR) yang dapat diterangkan oleh model persamaan ini adalah 18,2% sedangkan sisanya 81,8% dipengaruhi faktor faktor lain yang tidak dimasukan dalam model regresi.


