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	Profitabilitas merupakan kemampuan untuk mengahasilkan laba selama periode tertentu. Profitabilitas menunjukan sehat atau tidaknya suatu perusahaan. Profitabilitas perusahaan dapat diketahui dengan membandingkan antara laba yang diperoleh dalam suatu periode dengan jumlah aktiva.Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah apakah terdapat pengaruh antara leverage,likuiditas, dan firm sizeterhadap profitabilitas pada perusahaan manufaktur yang terdapat di Bursa Efek Indonesia baik secara parsial maupun simultan.
	Penelitian ini termasuk penelitian populasi, yaitu penelitian yang menjadi populasi juga menjadi sampel penelitian yaitu terdiri dari 21 perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa efek Indonesia tahun 2008-2010.Data yang digunakan berupa data sekunder yang diambil dengan teknik dokumentasi. Metodeanalisis data menggunakan uji statistic deskriptif, uji normalitas data, uji linier, uji asumsi klasik, analisis regresi linier, uji hipotesis, koefisien determinasi.
	Hasil penelitian menunjukan bahwa leverage, likuiditas, dan firm sizesecara simultan berpengaruh signifikan terhadap ROA adalah 38,4% sedangkan sisanya 61,6% dipengaruhi oleh variabel lain yang tidak diteliti dalam penelitian ini. Secara parsial, leverage, likuiditas, firm sizeberpengaruh terhadap ROA.
	Simpulan dalam penelitian ini adalah leverage berpengaruh terhadap ROA pada perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI, likuiditas berpengaruh negative terhadap ROA secara signifikan, dan firm sizeberpengaruh positif terhadap ROA pada perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI. Secara simultan leverage, likuiditas, firm sizeberpengaruh terhadap ROA. Keterbatasan dalam penelitian ini adalah periode penelitian yang relative pendek, sampel yang digunakan rendah, variabel independen yang digunakan hanya tiga. Saran yang digunakan dalam penelitian ini adalah sebaiknya pihak perusahaan dapat melakukan investasi yang baik untuk aktiva lancer maupun tetap dan juga untuk memenuhi permintaan produk, hal ini akan memperluas pangsa pasar. Dengan adanya penjualan uang semakin meningkat, perusahaan dapat menutup biaya yang keluar pada saat proses produksi. Sehingga laba yang diperoleh perusahaan akan semakin meningkat.

