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Obligasi syariah merupakan surat berrharga jangka panjang berdasarkan prinsip syariah yang dikeluarkan emiten kepada pemegang obligasi syariah. Penerbitan obligasi syariah merupakan salah satu sinyal yang diberikan oleh emiten kepada investor. Informasi penerbitan obligasi syariah akan memberikan reaksi pada pasar melalui abnormal return, trading volume activity, dan security return variability. Permasalahan dalam penelitian ini adalah apakah terjadi perbedaan abnormal return, trading volume activity, dan security return variability sebelum dan sesudah pengumuman penerbitan obligasi syariah. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui apakah terjadi perbedaan abnormal return, trading volume activity, dan security return variability sebelum dan sesudah pengumuman penerbitan obligasi syariah.
Sampel penelitian ini adalah 24 perusahaan go public yang menerbitkan obligasi syariah pada tahun 2002-2011 dan tidak melakukan kebijakan lain pada periode pengamatan. Data yang digunakan adalah data sekunder yang kemudian dilakukan uji beda dengan menggunakan t-test dan wilcoxon signed rank test untuk mengetahui apakah terjadi abnormal return serta ada tidaknya perbedaan antara abnormal return, trading volume activity dan security return variability lima hari sebelum dan lima hari sesudah pengumuman penerbitan obligasi syariah.
Hasil uji beda t-test menunjukkan terjadinya abnormal return pada hari-hari sekitar pengumuman penerbitan obligasi syariah. Hasil uji wilcoxon signed rank test pada lima hari sebelum dan lima hari sesudah penelitian menunjukkan bahwa tidak ada perbedaan antara abnormal return, trading volume activity dan security return variability sebelum dan sesudah pengumuman penerbitan obligasi syariah.
Simpulan yang dapat diambil dari penelitian iyang dilakukan adalah terjadi abnormal return pada hari-hari sekitar pengumuman penerbitan obligasi syariah namun tidak ada perbedaan abnormal return, trading volume activity dan security return variability sebelum dan sesudah pengumuman penerbitan obligasi syariah. Saran yang dapat diberikan adalah dengan menambah periode pengamatan menjadi 50-100 hari dan menggunakan metode perhitungan market adjusted model dan mean adjusted model dalam penghitungan abnormal return.
