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Tujuan utama perusahaan adalah meningkatkan nilai perusahaan melalui peningkatan kemakmuran pemilik atau pemegang saham. Bagi perusahaan, nilai perusahaan tercermin pada harga sahamnya. Semakin tinggi harga saham berarti semakin tinggi nilai perusahaan yang bersangkutan. Dengan semakin tinggi nilai perusahaan, berarti semakin meningkat pula kemakmuran para pemegang saham. Permasalahan dalam penelitian ini adalah masih adanya beberapa perusahaan yang memiliki nilai perusahaan rendah. Untuk meningkatkan nilai perusahaan tersebut diperlukan berbagai keputusan yang terkait dengan fungsi manajemen keuangan yaitu keputusan investasi, keputusan pendanaan, dan kebijakan dividen. 
Populasi dari penelitian ini adalah seluruh perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia pada tahun 2010 yang berjumlah 147 perusahaan. Jumlah sampel dalam penelitian ini adalah 54 perusahaan. Variabel bebas pada penelitian ini adalah keputusan investasi, keputusan pendanaan, dan kebijakan dividen. Variabel terikat dalam penelitian ini adalah nilai perusahaan. Data diperoleh dari Indonesia Stock Exchange (IDX) pada website IDX (www.idx.co.id) dan selanjutnya dianalisis dengan analisis regresi linear berganda.
Hasil analisis regresi secara simultan diperoleh nilai sig = 0,000 < 5 %. Hal ini berarti ada pengaruh antara keputusan investasi, keputusan pendanaan, dan kebijakan dividen terhadap nilai perusahaan manufaktur, dengan koefisian determinasi sebesar 91,6%. Secara parsial variabel keputusan investasi diperoleh nilai sig = 0,000 < 5% berarti ada pengaruh antara keputusan investasi dengan nilai perusahaan. Variabel keputusan pendanaan diperoleh nilai sig = 0,171 > 5%, ini berarti tidak ada pengaruh antara keputusan pendanaan terhadap nilai perusahaan. Variabel kebijakan dividen diperoleh nilai sig = 0,821 > 5%, berarti tidak ada pengaruh antara kebijakan dividen terhadap nilai perusahaan. 
Berdasarkan hasil penelitian diatas, dapat diambil kesimpulan bahwa keputusan investasi, keputusan pendanaan, dan kebijakan dividen secara bersama-sama dapat mempengaruhi nilai perusahaan. Adapun saran yang bisa penulis berikan adalah hendaknya pihak manajemen perusahaan harus selalu memperhatikan berbagai keputusan yang akan diambil sehingga dapat diperoleh keputusan yang tepat untuk meningkatkan nilai perusahaan.

