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	Persaingan dalam dunia usaha dewasa ini semakin ketat, agar hidup dan berkembang suatu perusahaan harus dapat bekerja secara efisien dan efektif. Permasalahan dalam penelitian ini adalah apakah partisipasi penyusunan anggaran, kepuasaan kerja, job relevant information dan kepuasaan kerja mempengaruhi kinerja manajerial, baik secara parsial maupun simultan.
Populasi pada penelitian ini adalah manajer, kepala bidang dan kepala instalasi pada rumah sakit swasta di wilayah kota Semarang. Sampel penelitian ini sebanyak 53 responden sesuai dengan kriteria yang diambil berdasarkan metode purposive sampling. Data yang digunakan adalah data primer dan metode pengumpulan data yang digunakan adalah kuesioner. Analisis data yang digunakan adalah regresi linier berganda.
	Hasil penelitian menunjukkan bahwa secara parsial partisipasi penyusunan anggaran berpengaruh positif terhadap kepemilikan manajerial dengan nilai signifikansi sebesar 0,047. Kepuasaan kerja berpengaruh positif terhadap kepemilikan manajerial dengan nilai signifikansi sebesar 0,001. Job Relevant Information berpengaruh positif terhadap kepemilikan manajerial dengan nilai signifikansi sebesar 0,006. Motivasi kerja berpengaruh positif terhadap kepemilikan manajerial dengan nilai signifikansi sebesar 0,031. Secara simultan partisipasi penyusunan anggaran, kepuasaan kerja, job relevant information dan kepuasaan kerja berpengaruh positif terhadap kinerja manajerial dengan nilai signifikansi sebesar 0,000.
	Kesimpulan penelitian adalah partisipasi penyusunan anggaran, kepuasan kerja, job relevant information dan motivasi kerja secara simultan berpengaruh positif terhadap kinerja manajerial. Saran yang dapat diberikan peneliti adalah bagi peneliti selanjutnya hendaknya perlu meperhatikan faktor-faktor kondisional lain yang kemungkinan mempengaruhi hubungan partisipasi penyusunan anggaran dengan kinerja manajerial.


