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	Pada tahun 2006-2010 Pemerintah Provinsi Daerah Istimewa Yogyakarta mendapatkan opini wajar dengan pengecualian. Peneliti bermaksud melakukan penelitian ini karena opini yang didapat Pemerintah Provinsi Daerah Istimewa Yogyakarta belum optimal karena opini auditor yang optimal adalah wajar tanpa pengecualian. Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui faktor-faktor yang mempengaruhi opini auditor dalam menyatakan pendapat. 
Populasi penelitian ini adalah auditor BPK pada Provinsi Daerah Istimewa Yogyakarta. Teknik pengambilan sampel yaitu dengan convenience sampling dengan jumlah sampel penelitian sebesar 30 auditor. Penelitian ini menggunakan alat analisis data regresi berganda (multiple regression). Analisis data digunakan untuk menguji pengaruh variabel independen yang digunakan ,yaitu independensi, keahlian audit, lingkup audit, dan audit judgement terhadap variabel dependen, yaitu pertimbangan opini auditor baik secara simultan maupun parsial.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa independensi, keahlian audit, lingkup audit, dan audit judgement secara simultan mempengaruhi pertimbangan opini audit yaitu sebesar 28,4% dan sisanya 71,6% dipengaruhi oleh variabel lain. Secara parsial independensi  berpengaruh terhadap pertimbangan opini audit, keahlian audit berpengaruh terhadap pertimbangan opini audit, lingkup audit berpengaruh terhadap pertimbangan opini audit, dan audit judgement berpengaruh terhadap pertimbangan opini audit. 
	Saran dalam penelitian ini untuk penelitian-penelitian berikutnya adalah dengan mengembangkan objek dan variabel penelitian, serta diharapkan untuk penelitian berikutnya lebih bervarian dalam mencari responden untuk dijadikan sampel penelitian. Bagi pemerintah daerah sebaiknya tidak membatasi lingkup audit yang dilakukan oleh auditor dari BPK sehingga auditor mempunyai keleluasaan dalam melakukan audit.




