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	Pada tahun 2010 sektor perpajakan dikejutkan dengan adanya penyimpangan salah satu pegawai Dirjen Pajak, akan tetapi  tingkat kepatuhan wajib pajak justru meningkat 30,02% dibandingkan dengan tahun 2009. Penelitian ini dilakukan dengan tujuan untuk mengetahui Faktor-Faktor dalam Wajib Pajak yang mempengaruhi Kepatuhan Membayar Pajak. Faktor-faktor tersebut antara lain Tingkat Pendidikan, Tingkat Pendapatan, Pelayanan Petugas Pajak, dan Strategi Audit Random. 
	Populasi penelitian ini adalah seluruh wajib pajak orang pribadi  di Kabupaten Batang. Teknik pengambilan sampel yaitu dengan purposive sampling dengan jumlah sampel penelitian sebesar 100 wajib pajak. Penelitian ini menggunakan alat analisis data regresi berganda dengan bantuan software komputer untuk statistik SPSS versi 19.00.	
Hasil penelitian menunjukkan bahwa tingkat pendidikan, tingkat pendapatan, pelayanan petugas pajak, dan strategi audit random secara simultan mempengaruhi terhadap kepatuhan membayar pajak. Tingkat pendidikan wajib pajak  secara parsial berpengaruh terhadap kepatuhan  membayar pajak, tingkat pendapatan wajib pajak berpengaruh terhadap kepatuhan membayar pajak,pelayanan petugas pajak berpengaruh terhadap kepatuhan membayar pajak,  dan strategi audit random berpengaruh terhadap kepatuhan  membayar  pajak.
	Simpulan dalam penelitian ini adalah tingkat pendidikan wajib pajak berpengaruh terhadap kepatuhan membayar pajak, tingkat pendapatan berpengaruh terhadap kepatuhan membayar pajak, pelayanan petugas pajak berpengaruh terhadap kepatuhan membayar pajak, strategi audit random berpengaruh terhadap kepatuhan membayar pajak, dan tingkat pendidikan, tingkat pendapatan, pelayanan petugas pajak, dan strategi audit random berpengaruh terhadap kepatuhan membayar pajak.



