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Penelitian ini berdasarkan dari nilai legger siswa yang menunjukkan 32% dari jumlah siswa kelas VIII di SMP Negeri 1 Lasem 221 siswa mendapatkan nilai di bawah standar ketuntasan minimal yang telah ditetapkan yaitu 8.00 dan 28% siswa mencapai standar ketuntasan minimal setelah menempuh remidi. Penyebab rendahnya nilai siswa dikarenakan adanya gejala-gejala rendahnya self efficacy siswa terhadap mata pelajaran matematika. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk meningkatkan self efficacy terhadap mata pelajaran matematika melalui layanan penguasaan konten dengan teknik modeling simbolik.
Jenis penelitian ini adalah penelitian eksperimen. Desain yang digunakan yaitu Pre Eksperimental Design dengan pola eksperimen One Group Pre Test and Post Test Design, menggunakan satu kelompok yang sebelumnya diberikan pre test dan diberikan perlakuan serta diberi post test pada akhir penelitian. Subjek yang diteliti sejumlah 28 siswa dengan tingkat self efficacy rendah dan cukup rendah berdasarkan hasil pre test sebelumnya. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah skala self efficacy terhadap mata pelajaran mateamtika. Sedangkan analisis datanya menggunakan teknik analisis deskriptif dan analisis data kuantitatif. 

Hasil yang diperoleh adalah presentase rata-rata self efficacy terhadap mata pelajaran matematika sebelum diberikan layanan penguasaan konten dengan teknik modeling simbolik sebesar 46,73% dengan kategori cukup rendah, sedangkan setelah diberikan perlakuan rata-ratanya sebesar 65,21% dengan kategori cukup tinggi dan mengalami peningkatan sebesar 18,48%. Dari hasil uji hipotesis menunjukkan thitung = 12.29 dan ttabel = 2.005, jadi nilai thitung  > ttabel. Dengan demikian maka Ha diterima dan Ho ditolak. Hasil tersebut menunjukan bahwa terdapat perbedaan yang signifikan  antara self efficacy terhadap mata pelajaran matematika pada siswa kelas VIII di SMP Negeri 1 Lasem sebelum dan sesudah diberikan layanan penguasaan konten dengan teknik modeling simbolik.
Simpulan dari penelitian ini adalah self efficacy terhadap mata pelajaran matematika dapat ditingkatkan melalui layanan penguasaan konten dengan teknik modeling simbolik. Saran yang dapat diberikan yaitu guru pembimbing hendaknya lebih memaksimalkan pemberian layanan penguasaan konten khususnya teknik modeling simbolik untuk meningkatkan self efficacy yang dimiliki siswa.
