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Penelitian ini menguji tentang pengaruh karakteristik internal dan eksternal auditor terhadap penerimaan perilaku disfungsional auditor. Perilaku disfungsional auditor secara langsung maupun tidak langsung dapat mempengaruhi kualitas audit. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mendapatkan bukti empiris apakah terdapat pengaruh secara simultan maupun parsial antara locus of control internal, locus of control eksternal, kinerja auditor, gaya kepemimpinan, time pressure, dan audit fee terhadap perilaku disfungsional auditor. 
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh auditor yang bekerja di Kantor Akuntan Publik di Provinsi Jawa Tengah pada tahun 2012. Pengambilan sampel dalam penelitian ini menggunakan convenience sample. Pengambilan data dalam penelitian ini menggunakan metode kuesioner. Variabel independen dalam penelitian ini adalah antara locus of control internal, locus of control eksternal, kinerja auditor, gaya kepemimpinan, time pressure, dan audit fee, sedangkan variabel dependennya adalah perilaku disfungsional auditor. Data dianalisis dengan menggunakan IBM SPSS 19.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa tidak terdapat pengaruh locus of control internal terhadap perilaku disfungsional auditor, terdapat pengaruh locus of control eksternal terhadap perilaku disfungsional auditor, tidak terdapat pengaruh kinerja auditor terhadap perilaku disfungsional auditor, terdapat pengaruh gaya kepemimpinan terhadap perilaku disfungsional auditor, terdapat pengaruh time pressure terhadap perilaku disfungsional auditor, tidak terdapat pengaruh audit fee terhadap perilaku disfungsional auditor.
Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa perilaku disfungsional auditor dipengaruhi oleh karakteristik internal dan eksternal auditor. Oleh karena itu, disarankan bagi KAP, dimana tempat auditor melaksanakan kegiatan audit agar dapat meminimalisir perilaku disfungsional auditor dengan cara menanggulangi masalah yang berasal dari internal auditor (locus of control internal, locus of control eksternal, dan kinerja auditor) dan eksternal auditor (gaya kepemimpinan, time pressure, dan audit fee).

