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Nilai Perusahaan merupakan kondisi tertentu yang telah dicapai oleh suatu perusahaan sebagai gambaran dari kepercayaan masyarakat terhadap perusahaan setelah melalui proses kegiatan selama beberapa tahun, yaitu sejak perusahaan tersebut didirikan sampai dengan saat ini. Pencapaian suatu nilai perusahaan dapat memberikan dampak positif. Baik terhadap internal maupun external perusahaan. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk menguji pengaruh kepemilikan manajerial, kepemilikan institusional, kebijakan deviden dan kebijakan hutang terhadap nilai perusahaan.
Populasi yang digunakan  dalam penelitian ini adalah data perusahaan yang listing di Bursa Efek Indonesia  (BEI) tahun 2008 sampai tahun 2010. Sampel diambil dengan metode purposive sampling, dan yang memenuhi kriteria pemilihan sampel. Sampel dalam penelitian ini sebanyak 33 perusahaan.Metode statistik menggunakan analisis regresi berganda, dengan pengujian menilai analisis deskriptif, uji normalitas, uji multikolinieritas, uji autokorelasi, uji heterokedastisitas, uji-t, uji-F dan analisis koefisien determinasidengan bantuan program SPSS 19.0.
Hasil penelitian menunjukkan variabel kepemilikan manajerial berpengaruh negatif dan signifkan terhadap nilai perusahaan secara parsial. Variabel kepemilikan institusional  berpengaruh positif dan signifikan terhadap nilai perusahaan secara parsial. Variabel kebijakan deviden berpengaruh positif dan tidak signifikan terhadap nilai perusahaan secara parsial. Variabel kebijakan hutang berpengaruh positif dan signifikan terhadap nilai perusahaan secara parsial. Hasil uji simultan (uji F) menunjukanbahwa kepemilikan manajerial, kepemilikan institusional, kebijakan deviden, kebijakan hutang terhadap nilai perusahaan.
Simpulan dari penelitian ini yaitu variabel kepemilikan manajerial berpengaruh negatif signifikan terhadap nilai perusahaan. Kepemilikan institusional  dan kebijakan hutang berpengaruh positif dan signifikan terhadap nilai perusahan. Kebijakan deviden berpengaruh positif dan tidak signifikan terhadap nilai perusahaan. Diharapkan pada penelitian berikutnya adalah dapat mengembangkan penelitian yang terkait dengan nilai perusahaan, seperti variabel independennya, populasi, tahun pengamatan dan interval pengukuran
