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Guru hendaknya dapat meningkatkan terus kinerjanya yang merupakan modal bagi keberhasilan pendidikan. Khususnya untuk RSBI dibutuhkan guru yang menguasai teknologi komputer dan bahasa Inggris agar dapat membantu meningkatkan kinerja guru, tidak terkecuali untuk guru Tata Busana. Guru Tata Busana harus mampu mewujudkan langkah-langkah pembelajaran inovatif dan kreatif melalui kompetensi keprofesionalnya, sehingga pembelajaran dapat berlangsung secara aktif, inovatif, kreatif, efektif, dan menyenangkan (PAIKEM). Penelitian ini bertujuan: (1) Mengetahui kemampuan  guru Tata Busana dalam penguasaan teknologi komputer dan bahasa Inggris di SMK  RSBI; (2) Mengetahui pengaruh  penguasaan teknologi komputer dan bahasa Inggris terhadap kinerja guru Tata Busana dalam pembelajaran inovatif di SMK RSBI.



Populasi dalam penelitian ini adalah guru SMKN 6  Semarang dengan sampel penelitian guru Tata Busana. Teknik pengambilan sampel menggunakan total sampling. Pengumpulan data menggunakan angket. Data dianalisis menggunakan analisis deskriptif, analisis regresi parsial dan analisis regresi ganda.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa penguasaan teknologi komputer guru Tata Busana dalam kategori sedang, dengan rata-rata 2,96. Penguasaan bahasa Inggris guru Tata Busana dalam kategori sedang,  dengan rata-rata 2,91. Kinerja pembelajaran inovatif guru Tata Busana dalam kategori sedang, dengan rata-rata 2,92. Terdapat pengaruh yang signifikan (α=5%) penguasaan teknologi komputer  dan penguasaan bahasa Inggris terhadap kinerja guru Tata Busana dengan mInggris-mInggris nilai sig 0,041dan 0,860. Pengaruh penguasaan teknologi komputer terhadap kinerja guru sebesar 0,809 dan pengaruh pengusaan bahasa Inggris sebesar 0,83. Penguasaan teknologi komputer mempunyai pengaruh terhadap kinerja guru yaitu sebesar 20,30%, sedangkan penguasaan bahasa Inggris  mempunyai pengaruh sebesar 15,42% .

Simpulan dari penelitian ini adalah penguasaan teknologi komputer dan penguasaan bahasa Inggris guru Tata Busana SMKN 6 Semarang dalam kategori sedang. Terdapat pengaruh yang signifikan penguasaan teknologi komputer dan bahasa Inggris  terhadap kinerja guru Tata Busana SMKN 6 Semarang dalam pembelajaran inovatif. Oleh karena itu, guru Tata Busana harus mempersiapkan diri melakukan pembenahan, yaitu dengan mempersiapkan program kerja guru, terutama yang berbasis teknologi komputer, dan berbasis bilingual. 
