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BPR Artha Mandiri adalah lembaga keuangan yang salah satu kegiatannya menyalurkan kredit. Kredit bermasalah dari nasabah yang cenderung mengalami naik turun pada tiap bulannya menarik untuk diteliti lebih lanjut. Permasalahan penelitian ini adalah apakah ada pengaruh variabel jumlah kredit, pendapatan, tingkat bunga, nilai agunan terhadap kredit bermasalah pada BPR Artha Mandiri secara parsial maupun simultan. 
Populasi penelitian ini adalah seluruh nasabah BPR Artha Mandiri. Pengambilan sampel dilakukan dengan menggunakan cluster sampling dengan rumus Slovin dan diperoleh sebanyak 97 nasabah. Ada 3 variabel yang dikaji dalam penelitian ini yaitu faktor internal dan faktor eksternal sebagai variabel bebas dan kredit bermasalah sebagai variabel terikat. Alat pengumpulan data yang digunakan adalah dokumentasi, dan kuesioner. Data yang dikumpulkan dianalisis menggunakan deskriptif persentase, uji asumsi klasik dengan menggunakan uji normalitas, uji multikolinearitas dan uji heteroskedastisitas, analisis regresi linear berganda dengan pengujian hipotesis uji parsial (t) dan uji simultan (F), dan koefisien determinasi.
Hasil analisis regresi data menunjukkan persamaan sebagai berikut Y = -11,595 + 0,509X1 + 0,045X2. Hasil uji F diperoleh signifikansi 0,000 < α (0,05) yang berarti hipotesis diterima. Hasil uji T untuk variabel internal (X1) diperoleh thitung 11.355 dengan nilai signifikan 0,000 < 0,05 maka H0 ditolak dan H1 diterima. Sedangkan variabel eksternal(X2) diperoleh thitung  1,995 dengan nilai signifikansi 0,049 < 0,05 maka H0 ditolak dan H2 diterima. Sedangkan untuk simultan Hasil uji F diperoleh Fhitung = -7,043 dengan nilai signifikan 0,000 < 0,05 maka H0 ditolak dan H3 diterima, sehingga ada pengaruh antara faktor internal dan eksternal terhadap kredit bermasalah.
Simpulan dalam penelitian ini adalah ada pengaruh faktor internal dan eksternal terhadap kredit bermasalah pada BPR Artha Mandiri. Variabel internal berpengaruh paling besar dalam penelitian ini.. Saran yang dapat diberikan adalah pihak manajemen BPR Artha Mandiri untuk menurunkan tingkat bunga yang memberatkan nasabah dalam pengembalian kredit dan lebih memperhatikan nilai agunan dan perkembangan usaha nasabahnya sehingga tidak terjadi kredit macet.


