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	Persaingan dan banyaknya bengkel yang bermunculan, maka diperlukan strategi pemasaran yang tepat dengan cara memahami perilaku konsumen dalam memutuskan menggunakan suatu bengkel. Dengan memahami perilaku konsumen tersebut, maka diharapkan konsumen penggunaan jasa bengkel akan memutuskan untuk menggunakan jasa bengkel tersebut. Bertujuan untuk menganalisis pengaruh harga, kualitas layanan, promosi, dan lokasi terhadap keputusan pembelian jasa pada bengkel sepeda motor. 
	Populasi dalam penelitian ini adalah konsumen yang menggunakan jasa bengkel AHASS 0980 Kudus dengan jumlah sampel 125 responden. Teknik pengambilan sampel dalam skripsi adalah accidental sampling. Jenis data yang digunakan adalah data primer dengan kuesioner dan alat analisis yang digunakan adalah regresi berganda, uji F dan uji t.
	Pengolahan data ini menggunakan software SPSS dan hasil analisis menunjukkan bahwa persamaan regresi yang terbentuk adalah
Y= 3,088+0,166X1 + 0,250X2 + 0,168X3 + 0,215X4 
	Kualitas Pelayanan mempunyai pengaruh yang positif dan signifikan terhadap keputusan pembelian jasa bengkel. Apabila kualitas layanan semakin baik, maka keputusan pembelian jasa akan semakin meningkat. Lokasi mempunyai pengaruh yang positif dan signifikan terhadap keputusan pembelian jasa bengkel. Apabila Lokasi semakin strategis, maka keputusan pembelian semakin meningkat. Nilai Adjusted R Square yaitu 0,698 yang menunjukkan bahwa antara harga, kualitas pelayanan, promosi, dan lokasi mampu menjelaskan secara bersama-sama terhadap keputusan pembelian jasa bengkel sebesaran 69%, sedangkan sisanya 31% dipengaruhi oleh variabel lain yang tidak diteliti.



