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Penilaian kinerja suatu perusahaan dapat dilihat dari kemampuan perusahaan itu dalam menghasilkan laba. Kinerja perusahaan dapat diketahui dari laporan keuangan yang akan dikeluarkan perusahaan secara periodik. Pengukuran kinerja dapat dilakukan dengan metode tradisional maupun dengan metode yang baru dikembangkan. Permasalahan dari penelitian ini adalah karena adanya kontradiksi (research gap) dari penelitian sebelumnnya. Penelitan ini bertujuan untuk mendiskripsikan dan menganalisis pengaruh traditional accounting yang diproksikan dengan return on asset dan return on equity, economic value added dan market value added terhadap stock return pada industri jasa keuangan dan perbankan yang terdaftar di BEI periode tahun 2008-2010.
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh perusahaan pada industri jasa keuangan dan perbankan di BEI tahun 2008-2010. Berdasarkan teknik pengambilan sampel purposive sampling diperoleh 36 perusahaan. Teknik pengumpulan data menggunakan metode dokumentasi, sedangkan analisis data yang digunakan adalah analisis regresi linier berganda dengan menggunakan program SPSS.
Hasil penelitian menunjukan pendekatan traditional accounting, economic value added serta market value added berpengaruh secara simultan terhadap stock return sebesar 24,2% dan selebihnya dipengaruhi oleh faktor lain di luar penelitian yang ditunjukkan oleh adjusted R Square = 0.242dengan nilai probabilitas 0<0.05. Secara parsial variabel ROA, ROE dan EVA berpengaruh terhadap stock return dengan tingkat signifikansi masing-masing 0.006, 0.011 dan 0.037. Sedangkan MVA tidak berpengaruh terhadap stock return yang dicerminkan dengan nilai signifikansi 0.306.
Dari penelitian tersebut dapat diambil kesimpulan bahwa secara simultan terdapat pengaruh antara pendekatan traditional accounting, economic value added dan market value added terhadap stock return. Sedangkan secara parsial variabel ROA, ROE dan EVA berpengaruh terhadap stock return dan hanya variabel MVA yang tidak berpengaruh terhadap stock return.     


