ABSTRAK 
Aulia Rio Rosyadi. 2012. Perbedaan Pengaruh Latihan Forehand drive Posisi Bergerak ke Samping dan Maju Terhadap Hasil Forehand drive Mahasiswa IKK Tenis 2 PKLO Tahun 2012. Skripsi. Pendidikan Kepelatihan Olahraga. Fakultas Ilmu Keolahragaan. Universitas Negeri Semarang. Soedjatmiko. Suratman. 
Latar belakang masalah alasan pemilihan judul tersebut adalah: 1.) Dalam tenis lapangan pukulan drive merupakan pukulan yang dominan digunakan untuk menempatkan bola ke tepi kanan atau kiri. 2.) Latihan posisi bergerak ke samping dengan posisi bergerak maju dan hasil forehand drive memiliki kesinambungan yang berbeda. 3.) Belum ada penelitian serupa di IKK tenis 2 jurusan PKLO FIK. Permasalahan penelitian ini adalah : 1). Apakah ada perbedaan pengaruh latihan forehand drive posisi bergerak ke samping terhadap hasil forehand drive mahasiswa IKK tenis 2 PKLO tahun 2012? 2). Apakah ada perbedaan pengaruh latihan forehand drive posisi bergerak maju terhadap hasil forehand drive mahasiswa IKK tenis 2 PKLO tahun 2012? 3). Apakah ada perbedaan pengaruh latihan forehand drive posisi bergerak ke samping dan maju terhadap hasil forehand drive mahasiswa IKK tenis 2 PKLO tahun 2012?  
Penelitian ini menggunakan metode eksperimen, teknik samplingnya adalah purposive sampling. Populasi dan sampel penelitian ini adalah mahasiswa putra IKK tenis 2 jurusan PKLO tahun 2012 sebanyak 20 petenis. Data yang diperoleh dianalisis menggunakan Matched Subject Design atau pola M-S. 

Hasil penelitian terhadap kelompok eksperimen dan kelompok kontrol tidak ada perbedaan pengaruh antara latihan forehand drive posisi bergerak ke samping, maju terhadap hasil drive petenis putra IKK tenis 2 jurusan PKLO FIK tahun 2012. Kelompok responden yang dilatih forehand drive bergerak ke samping menunjukan bahwa rata - rata hasil drive awal adalah 15,60 dan rata - rata hasil drive setelah latihan adalah 16,85. Sedangkan kelompok responden yang dilatih forehand drive posisi bergerak maju menunjukan bahwa rata - rata hasil drive awal adalah 16,15 dan rata - rata hasil drive setelah latihan adalah 21,25. Kesimpulannya adalah latihan forehand drive posisi bergerak ke samping dan maju sama saja dapat meningkatkan hasil drive petenis IKK tenis 2 PKLO tahun 2012.    

Saran berdasarkan hasil penelitian meningkatkan keduanya sama - sama meningkatkan hasil latihan pukulan forehand drive dan keduanya tidak ada perbedaan yang berarti maka kepada dosen dan mahasiswa IKK tenis 2 PKLO FIK Tahun 2012 bila hendak meningkatkan hasil pukulan forehand drive dapat menggunakan latihan forehand drive posisi bergerak ke samping atau maju. 
