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Kinerja guru merupakan hasil kerja yang berhasil dicapai guru dalam mengemban dan melaksanakan tugas serta tanggung jawabnya. Kinerja guru dikatakan optimal apabila telah memenuhi kompetensi yang wajib dimiliki yaitu kompetensi pedagogik, kepribadian, sosial dan profesional. Akan tetapi belum semua guru ekonomi/ akuntansi di kabupaten Blora telah sepenuhnya memiliki keempat kompetensi tersebut. Pada dasarnya setiap guru telah memiliki bekal dan potensi yang cukup, tetapi kinerja guru juga ditentukan oleh berbagai faktor baik internal maupun eksternal antara lain yaitu kepemimpinan kepala sekolah, pendidikan dan pelatihan serta kompensasi. Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah adakah pengaruh kepemimpinan kepala sekolah, pendidikan dan pelatihan serta kompensasi terhadap kinerja guru ekonomi/ akuntansi SMA se-Kabupaten Blora baik secara simultan maupun parsial. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk menganalisis ada tidaknya pengaruh kepemimpinan kepala sekolah, pendidikan dan pelatihan serta kompensasi terhadap kinerja guru ekonomi/ akuntansi SMA se-Kabupaten Blora baik secara simultan maupun secara parsial.

Penelitian ini merupakan penelitian populasi yaitu guru ekonomi/ akuntansi  SMA se-Kabupaten Blora sebanyak 48 guru. Variabel penelitiannya yaitu variabel terikat adalah kinerja guru dan variabel bebas adalah kepemimpinan kepala sekolah, pendidikan dan pelatihan serta kompensasi. Metode pengumpulan data yang digunakan adalah metode angket. Metode analisis data yang digunakan adalah analisis deskriptif dan analisis regresi linier berganda.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa ada pengaruh kepemimpinan kepala sekolah, pendidikan dan pelatihan serta kompensasi terhadap kinerja guru ekonomi/ akuntansi SMA se-Kabupaten Blora secara simultan sebesar 77,90% dan secara parsial masing-masing sebesar 37,09%; 27,77% dan 16,32%.

Berdasarkan hasil penelitian di atas, dapat diambil kesimpulan bahwa ada pengaruh kepemimpinan kepala sekolah, pendidikan dan pelatihan serta kompensasi terhadap kinerja guru ekonomi/ akuntansi SMA se-Kabupaten Blora baik secara simultan maupun parsial. Saran yang dapat diberikan yaitu guru ekonomi/ akuntansi seharusnya melakukan penelitian tindakan kelas, kepala sekolah sebaiknya meningkatkan aktivitas supervisi, kepala sekolah hendaknya juga lebih memberikan kesempatan kepada guru ekonomi/ akuntansi untuk aktif mengikuti program pendidikan dan pelatihan, serta kepuasan kerja guru harus diperhatikan agar guru selalu berupaya untuk meningkatkan kinerjanya.







