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Salah satu alternatif investasi yang dapat dilakukan adalah membeli saham. Sebagai pemilik atau pemegang saham, seseorang turut menjadi pemilik perusahaan dan memperoleh dividen. Kebijakan dividen kas sebuah perusahaan memiliki dampak penting bagi banyak pihak yang terlibat di masyarakat. Kebijakan dividen merupakan keputusan apakah laba yang diperoleh perusahaan akan dibagikan kepada para pemegang saham sebagai dividen atau akan ditahan oleh perusahaan dalam bentuk laba ditahan guna pembiayaan investasi di masa datang.

Populasi dalam penelitian ini adalah perusahaan manufaktur yang terdaftar dalam BEI tahun 2008-2010. Sampel penelitian diambil dengan teknik purposive sampling, yang berjumlah 96 unit analisis data perusahaan. Variabel independen dalam penelitian ini adalah profitabilitas, IOS, dan likuiditas, sedangkan variabel dependennya adalah kebijakan dividen tunai. Data yang digunakan adalah data sekunder. Metode analisis yang digunakan adalah analisis deskriptif dan analisis data yang digunakan adalah regresi berganda.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa profitabilitas, IOS dan likuiditas berpengaruh terhadap kebijakan dividen tunai secara simultan. Secara parsial profitabilitas dan likuiditas tidak berpengaruh terhadap kebijakan divien tunai, sedangkan IOS berpengaruh terhadap kebijakan dividen tunai. Nilai R2 sebesar 6,4%, menunjukkan bahwa kemampuan variabel independen untuk mempengaruhi variabel dependen sangat rendah, sedangkan 93,6% dipengaruhi oleh faktor-faktor lain yang tidak diteliti dalam penelitian.

Simpulan dalam penelitian ini adalah profitabilitas dan likuiditas tidak berpengaruh terhadap kebijakan dividen tunai secara parsial. IOS berpengaruh terhadap kebijakan dividen tunai secara parsial. Profitabilitas, IOS dan likuiditas berpengaruh terhadap kebijakan dividen tunai secara simultan. Saran dalam penelitian ini adalah profitabilitas, IOS dan likuiditas secara keseluruhan terbukti berpengaruh terhadap kebijakan dividen tunai pada perusahaan manufaktur di BEI; calon investor lebih cermat dan teliti dalam membaca laporan keuangan serta rasio-rasio yang menjadi gambaran terhadap kinerja operasi perusahaan; bagi penelitian selanjutnya diharapkan untuk menambah variabel-variabel lain dan menambah tahun pengamatan penelitian.






