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Laporan keuangan merupakan suatu sumber informasi yang berperan penting dalam pengambilan keputusan. Laporan keuangan dapat bermanfaat bagi pihak-pihak tertentu apabila disajikan secara tepat waktu. Lamanya waktu penyelesaian audit ini dapat mempengaruhi ketepatan waktu informasi tersebut dipublikasikan. Rentang waktu ini yang kemudian disebut dengan audit report lag. Adapun beberapa faktor yang mempengaruhi audit report lag diantaranya ukuran perusahaan, profitabilitas, ukuran KAP, dan leverage. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh ukuran perusahaan, profitabilitas, ukuran KAP, dan leverage terhadap audit report lag. 
Popolasi dalam penelitian ini adalah seluruh perusaahaan perbankan yang tertdaftar di Bursa Efek Indonesia tahun 2008-2010 yang berjumlah 28 perusahaan. Metode pengambilan sampel yang digunakan adalah purposive sampling dan diperoleh 23 perusahaan perbankan, sehingga jumlah sampel total dengan periode penelitian tiga tahun adalah 69 perusahaan perbankan. Penelitian ini menggunakan data sekunder yang diperoleh dari pojok BEI yang telah mempublikasikan laporan keuangan perbankan untuk periode 2008-2010. Analisis data yang digunakan dalam penelitian ini menggunakan analisi regresi linier berganda.

Hasil penelitian ini diperoleh besarnya pengaruh ukuran perusahaan, profitabilitas, ukuran KAP, dan leverage secara simultan adalah sebesar 35,6%. Secara parsial besarnya pengaruh ukuran perusahaan adalah 18,1%, profitabilitas adalah sebesar 7,3%, ukuran KAP adalah sebesar 8,6%, dan leverage adalah sebesar 4,9%.

Kesimpulan dari penelitian ini adalah ukuran perusahaan, profitabilitas, ukuran KAP, dan leverage berpengaruh signifikan terhadap audit report lag secara simultan. Ukuran perusahaan berpengaruh terhadap audit report lag secara signifikan dengan arah positif secara parsial. Secara parsial profitabilitas dan ukuran KAP berpengaruh negatif terhadap audit report lag secara signifikan.  Leverage dalam penelitian tidak berpengaruh terhadap audit report lag secara parsial. Saran dalam penelitian ini adalah memperpanjang jangka waktu penelitian untuk hasil yang baik, menambah variabel dan memperluas sampel penelitian.






