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Manajemen laba merupakan suatu tindakan menaikkan atau menurunkan laba pada laporan keuangan yang dilakukan oleh manajemen yang dapat mempengaruhi kualitas laporan keuangan demi memperoleh keuntungan pribadi melalui pemilihan metode akuntansi. Manajemen Laba dapat dipengaruhi oleh beberapa faktor antara lain Asimetri Informasi, Komite Audit dan Ukuran Perusahaan. Permasalahan dalam penelitian ini adalah apakah terdapat pengaruh Asimetri Informasi, Komite Audit dan Ukuran Perusahaan terhadap Manajemen Laba. Tujuan penelitian ini sejalan dengan permasalahan penelitian yaitu untuk memperoleh bukti empiris mengenai pengaruh Asimetri Informasi, Komite Audit dan Ukuran Perusahaan terhadap Manajemen Laba.

Populasi dalam penelitian ini adalah perusahaan manufaktur dari tahun 2008-2010. Sampel yang digunakan sebanyak 18 perusahaan secara 3 tahun berturut-turut sehingga jumlahnya menjadi 54, yang diambil berdasarkan metode purposive sampling. Variabel dependen dalam penelitian ini adalah Manajemen Laba, sedangkan variabel independennya adalah Asimetri Informasi, Komite Audit dan Ukuran Perusahaan. Data dari manajemen laba dianalisis dengan discretionary accrual, kemudian hasilnya bersama dengan data asimetri informasi, komite audit dan ukuran perusahaan dianalisis dengan teknik analisis regresi linear berganda (multiple regression analysis model). 

Hasil penelitian secara silmultan menunjukkan asimetri informasi, komite audit dan ukuran perusahaan tidak berpengaruh signifikan terhadap manajemen laba. Sedangkan secara parsial hanya variabel asimetri informasi yang berpengaruh signifikan terhadap manajemen laba dengan nilai -2,414 dengan signifikansi 0,019. Variabel komite audit dan ukuran perusahaan tidak berpengaruh signifikan terhadap manajemen laba.

Diperolehnya pengaruh yang signifikan dari Asimetri Informasi terhadap Manajemen Laba, prinsipal dapat membatasi manajer dengan menetapkan insentif yang tetap bagi manajer dan melakukan monitor yang didesain untuk membatasi aktivitas manajer yang menyimpang sehingga hal ini dapat memperkecil kemungkinan adanya praktek manajemen laba. Saran yang dapat diberikan peneliti adalah dengan menambah waktu periode dan variabel penelitian serta mencoba untuk memakai model lain dalam mendeteksi manajemen laba.







