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Kata kunci: jenis pekerjaan, pendidikan terakhir, pendapatan yang diperoleh dan minat tenaga kerja untuk bekerja ke luar negeri. 

Migrasi internasional merupakan proses perpindahan tenaga kerja melewati batas negara karena adanya dorongan dan tujuan tertentu. Migrasi internasional yang semakin banyak dilakukan hampir di seluruh negara-negara di dunia dipandang sebagai keputusan yang rasional karena adanya tekanan (kondisi eksternal) yang dihadapi penduduk di dalam negeri. Permasalahan dalam penelitian ini adalah: apakah jenis  pekerjaan, pendidikan terakhir dan pendapatan mempengaruhi minat TKI bekerja ke luar negeri?. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh jenis  pekerjaan, pendidikan terakhir dan pendapatan terhadap minat TKI bekerja ke luar negeri. 
Populasi dalam penelitian ini adalah responden yang sedang mencari kerja (membuat surat AK1) sebagai syarat mencari pekerjaan di Dinas Tenaga Kerja Dan Transmigrasi Kabupaten Kendal jalan Jl. Soekarno-Hatta No. 62 Kendal sebanyak 4.801 jiwa. Berdasarkan perhitungan slovin atas dapat diketahui bahwa jumlah keseluruhan sampel yang dapat diambil adalah 100 orang. Metode pemilihan sampel yang digunakan adalah teknik non-probability sampling, yaitu purposive sampling. Sampel diambil dengan kriteria tertentu, yaitu, tenaga kerja wanita, berdomisili di Kabupaten Kendal, berumur antara 15-65 tahun. Untuk mengetahui pengaruh masing-masing variabel terhadap variabel minat TKI bekerja ke luar negeri  digunakan analisis regresi logistik.
	Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa variabel faktor pekerjaan di daearah asal berpengaruh negatif terhadap minat TKI bekerja ke luar negeri, faktor pendidikan terakhir dan pendapatan berpengaruh positif terhadap minat TKI bekerja ke luar negeri. Berdasarkan hasil penelitian ini menunjukkan bahwa variabel yang dominan dalam mempengaruhi minat bekerja ke luar negeri yaitu faktor pendapatan, sehingga perlu untuk mempertimbangkan penyesuaian upah minimum dan dapat menyediakan atau menciptakan lapangan pekerjaan, sehingga mampu memperkecil arus tenaga kerja untuk bekerja ke luar negeri
