SARI

Simatupang, Defrianto, 2012. Analisis Kausalitas Pertumbuhan Ekonomi Dengan Ekspor di Indonesia Periode 2001-2011 (Dalam Kuartal).  Jurusan  Ekonomi Pembangunan  Fakultas  Ekonomi  Universitas  Negeri Semarang, Dosen Pembimbing I Dr. Sucihatiningsih DWP, M.Si, Dosen Pembimbing II Prasetyo Ari Bowo, SE, M.Si.

Kata Kunci : Pertumbuhan Ekonomi, Ekspor, Kausalitas

Dalam perekonomian, antara pertumbuhan ekonomi dan ekspor saling berkaitan, keterkaitan pertumbuhan ekonomi dan ekspor tidak tertuju pada persamaan identitas itu sendiri melainkan lebih tertuju pada, apakah ekspor bagi suatu negara mampu menggerakkan perekonomian secara keseluruhan atau sebaliknya pertumbuhan ekonomi yang mendorong ekspor. Oleh karena itu penulis tertarik untuk melakukan penelitian tentang “ Analisis Kausalitas Pertumbuhan Ekonomi Dengan Ekspor di Indonesia”. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui perkembangan pertumbuhan ekonomi dan ekspor di Indonesia, mengetahui arah hubungan kausalitas dan hubungan keseimbangan jangka panjang  antara pertumbuhan ekonomi dengan ekspor di Indonesia selama periode 2001-2011 (dalam kuartal).
Data pada penelitian ini adalah data time series yang diperoleh dari Bank Indonesia (BI) dan Badan Pusat Statistik (BPS). Variabel penelitian ini terdiri dari Pertumbuhan ekonom dan Ekspor Indonesia 2001-2011 (dalam kuartal). Metode pengumpulan data dengan menggunakan dokumentasi dan alat analisis Granger Causality Test untuk mengetahui hubungan sebab-akibat dan Uji Kointegrasi Engle-Granger untuk mengetahui hubungan keseimbangan jangka panjang. Semua pengujian diatas diproses dengan menggunakan Eviews 6.0.
Hasil penelitian uji kausalitas Granger  menunjukkan terjadi hubungan kausalitas satu arah antara pertumbuhan ekonomi dengan ekspor yang terjadi pada lag 5 yaitu ekspor mempengaruhi pertumbuhan ekonomi (export led growth) di Indonesia. Artinya, ekspor pada 1 lag sebelumnya (t-1) akan berdampak ada pertumbuhan ekonomi saat ini (saat t). Hasil uji kointegrasi engle-granger menunjukkan bahwa hasil regresi memiliki derajad integrasi yang sama (terkointegrasi) sehingga terdapat hubungan jangka panjang yang signifikan antara pertumbuhan ekonomi dan ekspor di Indonesia pada periode 2001-2011 (dalam kuartal).
Berdasarkan hasil penelitian tersebut perlunya campur tangan pemerintah dalam meningkatkan pertumbuhan ekonomi dengan menggalakkan ekspor, investasi dan faktor lain yang dapat mendorong pertumbuhan ekonomi, meningkatkan ekspor dengan mempermudah proses ekspor melalui pelayanan satu atap (national single window), meningkatkan kualitas dan kapasitas ekspor sehingga dapat bersaing di pasar internasional dan menjaga stabilitas nilai tukar Rupiah terhadap mata uang asing melalui kebijakan suku bunga BI rate.


