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Tanah merupakan salah satu sumber daya alam yang penting untuk kelangsungan hidup umat manusia, hubungan manusia dengan tanah bukan hanya sekedar tempat hidup, tetapi lebih dari itu tanah memberikan sumber daya bagi kelangsungan hidup umat manusia. Desa Pacul merupakan kawasan yang sering terjadi alih fungsi tanah pertanian menjadi non pertanian. Dengan melihat kondisi tersebut diperlukan peranan pemerintah Kabupaten Tegal dalam hal ini Badan Pertanahan Nasional Kabupaten Tegal yang berwenang untuk melakukan usaha dalam mengendalikan peralihan fungsi tanah pertanian untuk pembangunan perumahan di kawasan yang termasuk wilayah Kabupaten Tegal yaitu di Desa Pacul Kecamatan Talang Kabupaten Tegal.
Permasalahan   yang   akan   dikaji adalah sebagai berikut  : (1) Faktor apakah yang mempengaruhi terjadinya pelaksanaan perubahan tanah pertanian menjadi perumahan di Desa Pacul Kecamatan Talang Kabupaten Tegal. (2) Apakah dalam pelaksanaan perubahan tanah pertaanian menjadi perumahan di Desa Pacul Kecamatan Talang Kabupaten Tegal telah sesuai dengan ketentuan peraturan perundang-undangan yang berlaku. (3) Bagaimanakah usaha pemerintah dalam hal ini Badan Pertanahan Nasional Kabupaten Tegal dan Pemerintah Kabupaten Tegal dalam mengendalikan alih fungsi tanah pertanian menjadi non pertanian dalam upaya pelestarian tanah pertanian. 
Pendekatan peneliti dalam penelitian ini menggunakan metode yuridis empiris, yaitu melakukan pembahasan terhadap kenyataan atau data yang ada dalam praktik yang selanjutnya dihubungkan dengan ketentuan hukum yang berlaku. 
Faktor-faktor yang mempengaruhi terjadinya alih fungsi tanah pertanian menjadi perumahan di Desa Pacul diantaranya adalah faktor pertumbuhan penduduk, faktor pertumbuhan ekonomi, faktor letak strategis. Secara yuridis, pelaksanaan perubahan tanah dari tanah pertanian menjadi perumahan di Desa Pacul telah melakukan prosedur dan mekanisme serta ketentuan perundang-undangan yang berlaku diantaranya perolehan tanah melalui jual beli yang sah, proses Izin Lokasi yang telah sesuai Undang-undang mengenai ketentuan dan syarat-syarat yang harus dipenuhi dan tentunya tidak bertentangan dengan ketentuan yang ada dalam Perda Rencana Tata Ruang Wilayah Kabupaten Tegal.
Usaha-usaha yang dilakukan untuk mengendalikan alih fungsi tanah pertananian yaitu penerapan peraturan-peraturan yang ada dengan sebagaimana mestinya dan seoptimal mungkin serta memberi tindakan yang keras berupa pemberian sanksi kepada para pelaku pelanggaran.

