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Kabupaten Rembang merupakan salah satu Kabupaten penghasil garam yang menerima bantuan Program Pemberdayaan Usaha Garam Rakyat (PUGAR) yang bertujuan meningkatkan kesejahteraan petani garam melalui peningkatan produksi garam. Tujuan penelitian ini adalah: (1) Untuk mengetahui profil petani garam Kabupaten Rembang, (2) untuk mengetahui mekanisme penyaluran dana bantuan PUGAR, (3) untuk mengetahui kendala yang dihadapi Pemerintah dan kelompok tani garam dalam pelaksanaan program PUGAR, dan (4) untuk mengetahui efektivitas program Pemberdayaan Usaha Garam Rakyat (PUGAR)

Populasi penelitian ini berjumlah 1.250 petani garam dan diambil sampel sebanyak 93 petani garam dengan menggunakan teknik  proporsional area random sampling. Variabel penelitian ini adalah profil petani garam, mekanisme penyaluran dana PUGAR, dan efektifitas program PUGAR dengan mengukur indikator ketepatan sasaran, kriteria penyaluran dana BLM-PUGAR, kriteria ketepatan tujuan, dan kriteria pelatihana. Metode pengumpulan data meliputi kuesioner (angket), wawancara dan dokumentasi. Metode analisis data adalah deskriptif persentase.

Hasil penelitian deskriptif persentase menunjukkan bahwa pelaksanaan program PUGAR di Kabupaten Rembang Tahun 2011 kurang efektif yang diukur dari 4 indikator yaitu ketepatan sasaran, penyaluran dana BLM-PUGAR, ketepatan tujuan, dan pelatihan. Rata-rata tingkat ketepatan sasaran program sebesar 6,12 atau 76, 48% yang termauk dalam kategori tepat sasaran. Rata-rata tingkat penyaluran dana BLM-PUGAR sebesar 9,63 atau 60,22% yang termasuk dalam kategori kurang efektif. Rata-rata tingkat ketepatan tujuan sebesar 12,40 atau 61,99% yang termasuk dalam kategori kurang tepat tujuan. Rata-rata tingkat pelatihan sebesar 2,24 atau 55,91% yang termasuk dalam kategori kurang tepat. Sedangkan rata-rata tingkat efektivitas program sebesar 30,39 atau 58% yang termasuk dalam kategori kurang efektif.

Saran untuk pelaksanaan program PUGAR di Kabupaten Rembang tahun 2011 adalah memperbanyak program-program pemberdayaan untuk meningkatkan kesejahteraan petani garam, menyeleksi calon penerima BLM-PUGAR secara selektif bagi petani yang benar-benar berhak menerima bantuan dan melakukan pengawasan dalam pembagian dana agar tidak terjadi kecurangan.







