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Ketimpangan merupakan permasalahan pembangunan yang belum dapat dihapuskan terutama pada negara sedang berkembang. Berdasarkan data rata-rata antara tahun 2007-2010 pada perincian pertumbuhan ekonomi (PDRB) dan tingkat kesejahteraan (PDRB per kapita) yang tergabung dalam Kawasan Perkotaan Jawa Tengah terlihat perbedaan PDRB dan PDRB per kapita antar Kawasan Perkotaan Jawa Tengah. Hal ini merupakan indikator adanya ketidakmerataan yang menyebabkan terjadinya ketimpangan atau kesenjangan antar Kawasan Perkotaan Jawa Tengah. Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis mengenai pengaruh pertumbuhan ekonomi, Aglomerasi, dan panjang jalan terhadap ketimpangan wilayah di Kawasan Perkotaan Jawa Tengah pada periode tahun 2007 hingga tahun 2010.
Objek penelitian ini dilakukan pada kabupaten/kota yang tergabung dalam Kawasan Perkotaan Jawa Tengah periode tahun 2007-2010. Penelitian ini menggunakan data sekunder dengan jenis data yang digunakan adalah data panel (deret waktu dan deret hitung). Teknik analisis data yang digunakan adalah analisis regresi data panel dengan menggunakan bantuan program Eviews 6. 


Berdasarkan hasil analisis data menunjukan bahwa 1) secara parsial pertumbuhan ekonomi berpengaruh positif dan signifikan terhadap ketimpangan wlayah yaitu sebesar 0,0005, 2)  secara parsial aglomerasi berpengaruh positif dan signifikan terhadap ketimpangan wilayah yaitu sebesar 1,758, 3) secara parsial panjang jalan berpengaruh negatif  dan signifikan terhadap ketimpangan wilayah yaitu sebesar -4,590, 4) secara bersama-sama ada pengaruh antara pertumbuhan ekonomi, aglomerasi, dan panjang jalan terhadap ketimpangan wilayah.

Kesimpulan penelitian ini adalah ada pengaruh antara pertumbuhan ekonomi, aglomerasi, dan panjang jalan terhadap ketimpangan wilayah di Kawasan Perkotaan Jawa Tengah. Berdasarkan hasil penelitian saran yang dapat direkomendasikan dalam mengurangi ketimpangan wilayah di kawasan perkotaan Jawa Tengah yaitu dalam meningkatkan pertumbuhan ekonomi hendaknya dilaksanakan pembangunan yang berorientasi pada pemerataan pendapatan serta pemerataan hasi-hasil ekonomi,  yaitu dengan peningkatan penyediaan lapangan kerja sehingga pengangguran pun dapat dikurangi dan dapat meningkatkan pendapatan masyarakat.






