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Industri konveksi di Desa Padurenan, tergolong industri kecil yang keberadaannya sangat penting dan senantiasa mendapatkan perhatian dan pembinaan dari pemerintah daerah. Terjadinya penurunan jumlah produksi sebagai akibat dari masalah permodalan, tenaga kerja, biaya bahan baku, dan mesin pada industri kecil konveksi. Berdasarkan hal tersebut, maka rumusan masalah dalam penelitian ini adalah seberapa besar pengaruh modal, tenaga kerja, bahan baku, mesin terhadap produksi industri kecil konveksi di Desa Padurenan Kecamatan Gebog Kabupaten Kudus. Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis pengaruh modal, tenaga kerja, bahan baku, mesin terhadap produksi industri kecil konveksi di Desa Padurenan Kecamatan Gebog Kabupaten Kudus. 


Penelitian ini menggunakan pendekatan deskriptif kuantitatif. Populasi dalam penelitian ini berjumlah 100 pengusaha industri kecil konveksi. Sampel dalam penelitian ini yaitu 50 pengusaha industri kecil konveksi, dengan teknik pengambilan sampel yaitu proporsional random sampling. Teknik pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini dengan angket sebagai metode utama. Angket digunakan untuk penelitian setelah di uji menggunakan uji validitas dan reliabilitas. Metode analisis data yang digunakan deskriptif persentase, analisis regresi linier berganda, uji asumsi klasik yaitu uji normalitas, uji multikolinieritas, uji heteroskedastisitas, uji autokorelasi, serta uji statistik yaitu uji t, koefisien determinasi (R2). 


Hasil penelitian menunjukkan dengan uji terhadap koefisien regresi dengan α = 1% dan 5% menunjukkan keempat variabel modal, tenaga kerja, bahan baku, mesin berpengaruh terhadap produksi pada industri kecil konveksi di Desa Padurenan. Kesimpulan penelitian ini bahwa terdapat pengaruh modal, tenaga kerja, bahan baku, mesin terhadap produksi industri kecil konveksi di Desa Padurenan Kecamatan Gebog Kabupaten Kudus sebesar 88,0% dan sekitar 12,0% dijelaskan variabel lain di luar model. Saran yang dapat diberikan dalam penelitian ini adalah produsen harus lebih kreatif dalam mendesain pakaian agar tidak monoton. Produsen harus membuat pembukuan keuangan industrinya agar dapat mengalokasikan dana untuk membayar tenaga kerja, pembelian dan perawatan mesin. Produsen mencari informasi tempat pemasaran yang potensial dan menjalin kerjasama dengan para pedagang.







