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Mata kuliah gelar karya merupakan mata kuliah wajib pada semester 6 yang merupakan akumulasi dari semua mata kuliah yang telah ditempuh. Penyelenggaraan mata kuliah gelar karya dalam prosesnya  membutuhkan persiapan yang matang baik produk maupun acara agar mendapatkan hasil yang baik. Paparan laporan evaluasi gelar karya menunjukkan adanya persiapan yang kurang matang, dari hal tersebut menjadi latar belakang yang mendasari perlu adanya penelitian tentang faktor apa saja yang mempengaruhi kesiapan tersebut.  Tujuan penelitian ini untuk mengetahui faktor-faktor yang mempengaruhi kesiapan mahasiswa Prodi Pendidikan Kesejahteraan Keluarga Konsentrasi Tata Busana UNNES dalam mata kuliah Gelar Karya serta mengetahui faktor yang dominan yang berpengaruhnya didalamnya.

Penelitian ini menggunakan metode kuantitatif deskriptif persentase, dimana hasil penelitian disajikan secara deskripsi dengan angka-angka statistik. Populasi penelitian ini adalah mahasiswa semester 6 yang mengikuti mata kuliah Gelar Karya sebanyak 78 mahasiswa, dengan sampel sebanyak 65 mahasiswa yang didapatkan dari teknik random sample dengan rumus Isaac dan Michael. Variabel yang diteliti yaitu faktor-faktor yang mempengaruhi kesiapan mahasiswa dalam mata kuliah gelar karya yang terdiri dari faktor internal dan faktor eksternal. Metode pengumpulan data yang utama menggunakan metode kuesioner (angket), dan didukung dengan metode dokumentasi.

Hasil penelitian dengan analisis diskriptif presentatif menujukan bahwa faktor yang mempengaruhi kesiapan mahasiswa Prodi Pendidikan Kesejahteraan Keluarga Konsentrasi Tata Busana UNNES angkatan tahun 2009 dalam mata kuliah gelar karya adalah faktor internal dan faktor eksternal. Faktor internal (71,9%) meliputi kesiapan fisik (62,2%), motivasi (70%), minat (77,31), keterampilan (79,69), pengetahuan (78,69) dan faktor eksternal meliputi (62,1) kesiapan materi (65,29%), koordinasi antar panitia (73%), perasaan (74,62%), struktur kurikulum (62,62%), kegiatan mahasiswa diluar perkuliahan (49,62). 

Simpulan dari penelitian didapatkan bahwa faktor yang mempengaruhi kesiapan dalam mata kuliah gelar karya adalah faktor internal terdiri dari kesiapan fisik dam kesiapan psikis (motivasi, minat, keterampilan, pengetahuan) dan faktor eksternal terdiri atas kesiapan materi, koordinasi antar panitia dan kondisi psikis (perasaan, struktur kurikulum dan kegiatan mahasiswa di luar perkuliahan) serta faktor yang paling dominan adalah faktor internal yaitu keterampilan. Adapun saran yang dapat diajukan supaya mahasiswa, dosen, beserta jurusan yang berhubungan dengan mata kuliah gelar karya dapat mengantisipasi sejak dini sehingga dapat mewujudkan tujuan yang diharapkan dari mata kuliah gelar karya.

