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ABSTRAK

Ian Akbar Swasembada. 2010.  Motivasi Anggota Remaja Yang Rajin Mengikuti Sepak Bola Di SSB Bina Putra Wonosobo Tahun 2010. Jurusan Ilmu Keolahragaan. Fakultas Ilmu Keolahragaan. Universitas Negeri Semarang. Dr. Soegiyanto KS, M.S. dan Drs. Musyafari Waluyo M.Kes.

Kata kunci : Motivasi, Remaja, Sepak Bola.
Permasalahan dalam penelitian ini adalah : 1) seberapa motivasi anggota remaja yang rajin mengikuti sepak bola di SSB Bina Putra Wonosobo tahun 2010? 2) seberapa besar motivasi intrinsik anggota remaja yang rajin mengikuti sepak bola di SSB Bina Putra Wonosobo tahun 2010? 3) seberapa besar motivasi ekstrinsik anggota remaja yang rajin mengikuti sepak bola di SSB Bina Putra Wonosobo tahun 2010? Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui 1) besarnya motivasi anggota remaja yang rajin mengikuti sepak bola di SSB Bina Putra Wonosobo tahun 2010 2) motivasi intrinsik anggota remaja yang rajin mengikuti sepak bola di SSB Bina Putra Wonosobo tahun 2010 3) besarnya motivasi ekstrinsik anggota remaja yang rajin mengikuti sepak bola di SSB Bina Putra Wonosobo tahun 2010.

Jenis penelitian ini adalah penelitian kualitatif. Desain penelitian adalah survai. Populasi dalam penelitian ini adalah semua murid SSB Bina Putra Wonosobo yang termasuk dalam usia remaja, yaitu usia 12 – 21 tahun yang berjumlah 110 orang. Sampel penelitian sebanyak 54 orang. Teknik sampling menggunakan teknik purposive sample. Variabel yang diteliti adalah motivasi. Teknik pengambilan data dengan menggunakan angket, wawancara dan dokumentasi. Teknik analisis data menggunakan teknik deskriptif persentase.

Hasil analisis data menunjukkan 1) motivasi intrinsik anggota remaja yang rajin mengikuti sepak bola di SSB Bina Putra Wonosobo tahun 2010 sebesar 86,99%, 2) motivasi ekstrinsik anggota remaja yang rajin mengikuti sepak bola di SSB Bina Putra Wonosobo tahun 2010 sebesar 67,12%, dan 3) motivasi anggota remaja yang rajin mengikuti sepak bola di SSB Bina Putra Wonosobo tahun 2010 sebesar 76,00%.

Dari hasil analisis data diketahui hasil penelitian yaitu 1) motivasi anggota remaja yang rajin mengikuti sepak bola di SSB Bina Putra Wonosobo tahun 2010 adalah tinggi, 2)  motivasi intrinsik anggota remaja yang rajin mengikuti sepak bola di SSB Bina Putra Wonosobo tahun 2010 adalah sangat tinggi, dan 3) motivasi ekstrinsik anggota remaja yang rajin mengikuti sepak bola di SSB Bina Putra Wonosobo tahun 2010adalah tinggi.

Berdasarkan hasil penelitian, dapat disimpulkan bahwa motivasi anggota remaja yang rajin mengikuti sepak bola di SSB Bina Putra Wonosobo tahun 2010adalah tinggi. Dilihat dari masing–masing jenis motivasinya, motivasi intrinsik anggota remaja yang rajin mengikuti sepak bola di SSB Bina Putra Wonosobo tahun 2010 adalah sangat tinggi sedangkan motivasi ekstrinsik anggota remaja yang rajin mengikuti sepak bola di SSB Bina Putra Wonosobo tahun 2010 adalah tinggi.
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