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Prestasi belajar merupakan hasil belajar siswa yang dicapai ketika mengikuti dan mengerjakan tugas dalam kegiatan pembelajaran di sekolah., sehingga dapat diketahui apakah proses kegiatan belajar tersebut telah berhasil atau tidak, Keberhasilan belajar dipengaruhi oleh beberapa faktor, yaitu faktor eksternal dan internal. Kedua faktor belajar tersebut diharapkan dapat mendukung proses kegiatan belajar mengajar di sekolah. Hal tersebut, mendorong peneliti untuk melakukan penelitian dengan tujuan mengetahui pengaruh persepsi siswa mengenai kompetensi guru terhadap prestasi belajar dan pengaruh motivasi belajar memoderasi hubungan antara persepsi siswa mengenai kompetensi guru dengan prestasi belajar. 
Populasi penelitian ini adalah siswa kelas XI IPS SMA Negeri I Gombong Tahun Pelajaran 2009/2010 sebanyak 155 siswa. Sampel yang digunakan sebanyak 112 siswa yang didapat dari perhitungan dengan teknik Area Proportional Random Sampling. Data yang digunakan berupa data primer yang diambil dengan metode kuesioner. Teknik analisis data yang digunakan adalah uji regresi sederhana dan uji selisih mutlak moderating.
Hasil penelitian pada uji regresi sederhana menunjukkan persepsi siswa mengenai kompetensi guru berpengaruh positif terhadap prestasi belajar dengan nilai R2 sebesar 56,80% (P value ). Uji selisih mutlak moderating secara parsial persepsi siswa mengenai kompetensi guru berpengaruh positif 0,000<0,05), motivasi belajar berpengaruh positif (0,000<0,05) sedangkan motivasi belajar sebagai variabel moderating berpengaruh positif dalam hubungan antara persepsi siswa mengenai kompetensi guru terhadap prestasi belajar akuntansi (0,001<0,05) dan secara simultan kedua variabel berpengaruh positif dengan nilai Adjusted R2 sebesar 69,5% (0,000<0,05).
Simpulan dari penelitian ini adalah persepsi siswa mengenai kompetensi guru berpengaruh positif terhadap prestasi belajar. Motivasi belajar berpengaruh positif sebagai variabel moderating dalam hubungan antara persepsi siswa mengenai kompetensi guru terhadap prestasi belajar akuntansi. Saran bagi peneliti berikutnya agar menggunakan variabel lain sebagai variabel moderating. Saran bagi sekolah, diharapkan guru lebih dapat membangkitkan motivai belajar siswa, agar timbul motivasi yang kuat dalam siswa untuk belajar.
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