



ABSTRAK
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Kata kunci: kesalahan kalimat. 
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Penulisan karya tulis seperti buku (kitab) harus menggunakan kalimat yang baik dan benar agar isi tulisan tersebut mudah dipahami oleh pembaca. Kalimat yang baik dan benar dapat mewakili gagasan atau perasaan penulis. Penggunan kalimat yang baik dan benar bertujuan agar tidak terjadi kesalahan persepsi dalam memahami isi tulisan (buku). Namun kenyataannya, para penulis buku sering melakukan kesalahan dalam menulis kalimat. Kesalahan penulisan kalimat ditemukan dalam kitab Tarikh Nabi Muhammad SAW. karangan Kyai Toha Mahsun. Kitab tersebut bertuliskan huruf Arab berbahasa Jawa yang isinya menceritakan sejarah Nabi Muhammad SAW. Kesalahan penulisan kalimat dalam kitab tersebut menjadikan kalimatnya sulit untuk dipahami. Oleh karena itu, penelitian ini difokuskan pada kesalahan penulisan kalimat bahasa Jawa dalam kitab Tarikh Nabi Muhammad SAW. karangan Kyai Toha Mahsun yang diterbitkan oleh Salam Nabhan Surabaya. 
Masalah yang diteliti dalam penelitian ini adalah bentuk-bentuk kesalahan kalimat bahasa Jawa dalam kitab Tarikh Nabi Muhammad SAW. karangan Kyai Toha Mahsun. Tujuan penelitian ini adalah mendeskripsi bentuk-bentuk kesalahan kalimat bahasa Jawa dalam kitab Tarikh Nabi Muhammad SAW. karangan Kyai Toha Mahsun yang diterbitkan oleh Salam Nabhan Surabaya. 
Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan teoretis dan metodologis. Pendekatan teoretis yang digunakan adalah pendekatan analisis kesalahan berbahasa, sedangkan pendekatan metodologis yang digunakan adalah pendekatan kualitatif dan pendekatan deskriptif. Sumber data penelitian ini adalah kitab Tarikh Nabi Muhammad SAW. karangan Kyai Toha Mahsun yang diterbitkan oleh Salam Nabhan Surabaya. Adapun data penelitian ini berupa kalimat atau penggalan wacana yang diduga mengandung kesalahan yang terdapat dalam kitab Tarikh Nabi Muhammad SAW. Pengumpulan data dilakukan dengan metode simak dan metode catat. Metode analisis data dalam penelitian ini menggunakan metode padan. Jenis metode padan yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode padan ortografis. 
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa bentuk-bentuk kesalahan penulisan kalimat bahasa Jawa dalam kitab Tarikh Nabi Muhammad SAW. meliputi: (1) pelesapan unsur wajib dalam kalimat, (2) subjek yang tidak jelas, (3) subjek berkata ix 
depan, (4) objek berkata depan, (5) kesalahan urutan, (6) penghubung kalimat majemuk, (7) penghilangan kata penghubung, (8) kalimat majemuk yang rancu, (9) pemakaian kata depan yang tidak tepat, (10) penghilangan kata depan, (11) penghilangan afiks, (12) afiks yang mubazir, (13) pemakaian bentuk yang mubazir, dan (14) pemilihan kata. 
Saran yang dapat disampaikan dari hasil penelitian ini yaitu diharapkan ada penelitian selanjutnya mengenai kesalahan penulisan kalimat berbahasa Jawa pada karya tulis lain. Selain itu, para penulis buku (kitab) diharapkan bisa menyusun kalimat yang baik dan benar agar pesan yang disampaikan oleh penulis dapat dipahami pembaca dengan baik.



image1.jpeg
PERPUSTAKAAN

UNNES




