



ABSTRAK
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Pembelajaran konvensional menjadikan kegiatan belajar mengajar di dalam kelas berpusat pada guru, sehingga mempengaruhi motivasi belajar siswa. Hasil belajar siswa SDN Kutosari 01 belum memenuhi kriteria ketuntasan belajar yang telah ditentukan. Penggunaan model pembelajaran yang sesuai akan membawa implikasi terhadap motivasi dan hasil belajar siswa. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui peningkatan hasil belajar dan untuk menumbuhkan motivasi belajar siswa kelas IV SDN Kutosari 01 melalui model pembelajaran TGT dengan pendekatan kontekstual. 
Model pembelajaran yang digunakan untuk menumbuhkan motivasi belajar siswa sekolah dasar salah satunya dengan TGT yaitu pembelajaran kelompok yang heterogen yang akan bertanding dalam permainan akademik di meja pertandingan yang homogen. Dalam tiap tahapan model pembelajaran TGT terdapat pendekatan kontekstual yaitu pembelajaran yang menekankan keterlibatan siswa secara langsung agar dapat menerapkannya dalam kehidupan mereka. 
Oleh karena itu dilakukan penelitian tindakan kelas dengan menggunakan dua siklus. Masing-masing siklus dengan tahapan perencanaan, pelaksanaan, pengamatan, dan refleksi. Subjek penelitian ini adalah 36 siswa kelas IV SDN Kutosari 01 semester gasal tahun ajaran 2009/2010. Pengambilan data dilakukan dengan cara tes, dokumentasi, angket, dan observasi. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa terjadi peningkatan respon siswa terhadap motivasi dan hasil belajar mereka, yakni peningkatan respon motivasi sebesar 3,35%, hasil belajar kognitif sebesar 16,57% dan hasil belajar psikomotorik sebesar 22,22%. Maka disimpulkan bahwa pembelajaran dengan model TGT dengan pendekatan kontekstual dapat menumbuhkan motivasi belajar siswa dan juga dapat meningkatkan hasil belajar siswa.
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