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ABSTRAK

Kotimah.  2010 “Bentuk dan Makna Nama-nama Sesaji Acara Sedekah Bumi di Desa Soneyan Kecamatan Margoyoso Kabupaten Pati“, Skripsi Jurusan Bahasa dan Sastra Jawa Universitas Negeri Semarang. Pembimbing 1 Dra. Endang Kurniati, M.Pd. Pembimbing  II Ermi Dyah Kurnia, S.S., M.Hum.

Kata Kunci : sesaji, bentuk, dan makna 

Sesaji merupakan komponen penting dan biasa disebut uba rampe  yang terdiri atas berbagai macam unsur. Sesaji diberi nama sendiri-sendiri. Setiap nama sesaji memiliki bentuk bahasa dan makna. Tidak semua masyarakat desa Soneyan mengetahui bentuk dan makna nama-nama sesaji tersebut. Oleh karena itu, nama-nama sesaji dari segi kebahasaan perlu diteliti.

Permasalahan penelitian ini adalah (1) apakah bentuk nama-nama sesaji acara sedekah bumi di Desa Soneyan Kecamatan Margoyoso Kabupaten Pati dan (2) apakah makna nama-nama sesaji acara sedekah bumi di Desa Soneyan Kecamatan Margoyoso Kabupaten Pati. Penelitian ini bertujuan untuk (1) mendeskripsi bentuk nama-nama sesaji acara sedekah bumi di Desa Soneyan Kecamatan Margoyoso Kabupaten Pati dan (2) mendeskripsi makna sesaji acara sedekah bumi di Desa Soneyan Kecamatan Margoyoso Kabupaten Pati.

Penelitian ini menggunakan pendekatan deskriptif kualitatif. Data penelitian ini adalah nama-nama sesaji, sedangkan sumber data dalam penelitian ini adalah informan. Teknik pengumpulan data dalam penelitian ini yaitu teknik wawancara. Analisisnya menggunakan metode agih dan padan. Adapun teknik pemaparan hasil analisis data menggunakan metode informal. 
Hasil penelitian ini  menunjukkan bahwa bentuk nama-nama sesaji ada dua, yaitu (1) bentuk kata yang meliputi kata dasar dan kata turunan terdiri dari kata berafiks dan kata majemuk, (2) bentuk frasa dapat diklasifikasikan berdasar distribusinya dan kategorinya. Berdasar distribusinya, nama-nama sesaji acara sedekah bumi di Desa Soneyan Kecamatan Margoyoso Kabupaten Pati berbentuk frasa endosentrik atributif dan frasa endosentrik koordinatif. Berdasar kategorinya, nama-nama sesaji berbentuk frasa nominal. Berdasar satuan lingual unsur-unsurnya, nama-nama sesaji berbentuk kata + kata dan kata + frasa. Berdasar kategori unsur-unsurnya, nama-nama sesaji berbentuk N + N, N + V, N + Adj, N + Num. Adapun makna penelitian ini adalah makna leksikal, gramatikal, dan kultural. 

Berkenaan dengan penelitian ini, saran yang dapat diberikan yaitu hasil penelitian ini dapat dijadikan bahan ajar bidang linguistik tentang elemen bentuk dan makna. Selain itu, perlu dilakukan penelitian lanjutan karena merupakan penelitian awal.

