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ABSTRAK

Astuti, Setia Yuli. 2010. Pesona Tiga Museum di Kota Paris. Tugas Akhir. Jurusan Bahasa dan Sastra Asing, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negri Semarang.
Pembimbing I.  Dra. Conny Handayani, M.Hum.    II. Dra. Diah Vitri Widayanti, DEA .                                                                                      
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Paris merupakan ibukota Negara Prancis yang mempunyai beragam kesenian dan kebudayaan. Kesenian dan kebudayaan tersebut dapat kita jumpai di museum yang terdapat di kota Paris, antara lain Musée du Louvre, Musée d’Orsay & Musée National d’Art Moderne.  

Tujuan penelitian ini adalah untuk mendeskripsikan dan mengetahui sejarah pembangunan ketiga museum tersebut, fungsi dari ketiga museum tersebut, tokoh-tokoh pembangunan ketiga museum tersebut dan koleksi yang terdapat di ketiga museum tersebut.


Untuk membuat Tugas Akhir ini, penulis menggunakan metode deskriptif kualitatif yang diambil dari sumber-sumber tertulis yang berkaitan dengan ketiga museum tersebut, dan situs-situs dari internet,  kemudian mengumpulkan data-data dan menyusunnya sesuai dengan sistematika penulisan.
Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa pembangunan ketiga museum tersebut membutuhkan proses yang cukup lama kira-kira  antara 50-800 tahun untuk dapat menjadi sebuah museum seperti sekarang ini. Fungsi dari ketiga museum tersebut adalah untuk menyimpan benda-benda bersejarah dan sebagai monumen bersejarah. Tokoh dari ketiga museum tersebut antara lain Raja phillipe Auguste, Victour Laloux dan Georges Pompidou. Koleksi benda Seni yang terkenal dari ketiga museum tersebut antara lain Monalisa karya Leonardo da Vinci, Lukisan The Artist’s Studio karya Gustave Courbet, dan The Guitaris karya Pablo Picasso.
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