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Tujuan dari penelitian ini adalah ingin mengetahui: 1) Besar peningkatan profesionalitas guru melalui implementasi lesson study. 2) Besar peningkatan hasil belajar siswa melalui implementasi lesson study. 3) Pengaruh peningkatan profesionalitas guru terhadap hasil belajar siswa. 
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas VIII dan guru pengampu mata pelajaran IPA SMP Negeri 1 Godong tahun ajaran 2009/2010. Dengan menggunakan teknik random sampling diperoleh satu kelas sebagai kelas sampel yaitu kelas VIII A yang terdiri dari 40 siswa. Variabel dalam penelitian ini yaitu tingkat profesionalitas guru IPA dan hasil belajar siswa dalam implementasi lesson study. Metode pengumpulan data menggunakan metode tes, dokumentasi dan observasi. Analisis data terdiri dari analisis instrumen dan analisis peningkatan menggunakan uji gain ternormalisasi. Uji signifikansi menggunakan uji t. 
Dari hasil penelitian diperoleh peningkatan professionalitas guru dari open lesson 1 ke 2 sebesar 30% dan peningkatan dari open lesson 2 ke 3 sebesar 32%. Peningkatan hasil belajar dari open lesson 1 ke 2 sebesar 7% dan peningkatan dari open lesson 1 ke 2 sebesar 18%. Melalui implementasi lesson study professionalitas guru, aktivitas dan hasil belajar dapat meningkat. Mengacu dari hasil penelitian ini penulis memberikan saran: 1) Lesson study sebaiknya dilaksanakan secara berkelanjutan sehingga professionalitas guru semakin meningkat, karena dengan adanya peningkatan professionalitas guru maka aktivitas dan hasil belajar siswa akan meningkat. 2) Fokus utama observasi sebaiknya adalah siswa yang akan membuahkan peningkatan profesionalitas guru.
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