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Keberhasilan guru dalam proses pembelajaran sangat ditentukan oleh kinerja guru sebagai pendidik. Seorang guru disebut sebagai guru profesional apabila memilki kemampuan dalam mewujudkan kinerja profesi guru dengan sebaik-baiknya dalam mencapai tugas keprofesionalannya. Agar dapat tercapai keprofesionalannya tersebut bukan hanya dibutuhkan kemampuan intelektual yang tinggi, merencanakan pembelajaran dan melaksanakan pembelajaran saja tetapi persepsi mengenai kepemimpinan Kepala Sekolah dan Pengalamn Diklat juga merupakan faktor penting yang ikut mempengaruhi kinerja seorang guru, meskipun ada faktor-faktor lain yang terkait. Permasalahan dalam penelitian ini yaitu: 1) Apakah persepsi guru mengenai kepemimpinan Kepala Sekolah berpengaruh terhadap kinerja guru ekonomi/akuntansi SMA di Sragen. 2) Apakah pengalaman Diklat berpengaruh terhadap kinerja guru ekonomi/akuntansi SMA di Sragen. 3) Apakah persepsi kepemimpinan kepala sekolah dan pengalaman Diklat berpengaruh terhadap kinerja guru ekonomi/akuntansi SMA di Sragen. 
Populasi dalam penelitian ini adalah semua guru ekonomi/akuntansi SMA Sragen yang berjumlah 31 guru. Variabel yang diteliti terdiri dari persepsi kepemimpinan kepala sekolah (X1), pengalaman diklat (X2), dan kinerja guru (Y). Alat yang digunakan untuk mengumpulkan data dalam penelitian ini menggunakan angket/kuesioner. Setelah data terkumpul kemudian dianalisis secara deskriptif persentase dan analisis regresi berganda. 
Berdasarkan hasil penelitian disimpulkan bahwa kepemimpinan kepala sekolah dan pengalaman diklat secara bersama-sama berpengaruh positif dan signifikan terhadap kinerja gurur ekonomi/akuntansi SMA Sragen. Dari hasil penelitian dapat diketahui bahwa kinerja guru guru ekonomi /akuntansi SMA Sragen sudah baik tetapi masih perlu ditingkatkan karena belum optimal. Adanya hubungan yang signifikan antara persepsi kepemimpinan kepala sekolah, pengalaman diklat dan kinerja guru ekonomi/akuntansi SMA Sragen perlu diperhatikan agar dapat menjadi fungsional dalam meningkatkan kinerja guru pada tahun-tahun yang akan datang.
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