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ABSTRAK

Nugroho, Erieq Dhanar. 2010. Partisipasi Masyarakat Dalam P2KP/PNPM Mandiri Di Kelurahan Sumurboto, Kecamatan Banyumanik, Kota Semarang. Skripsi, Jurusan Sosiologi dan Antropologi Fakultas Ilmu Sosial Universitas Negeri Semarang. Dosen Pembimbing: Drs. Adang Syamsudin S., M. Si. dan M. Aris Munandar, S. Sos., M. M.
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Kemiskinan merupakan salah satu permasalahan serius yang dihadapi oleh bangsa Indonesia. Kemiskinan yang terjadi pada masyarakat Indonesia bukanlah suatu permasalahan yang berdiri sendiri karena kemiskinan berkaitan erat dengan kondisi sosial seperti pendidikan dan tingkat kesadaran pembangunan yang rendah sehingga diperlukan suatu program pembangunan yang menitikberatkan pada pengembangan nilai-nilai kapital sosial yang ada dalam masyarakat.

Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah: 1) Bagaimana pelaksanaan program P2KP/PNPM Mandiri di Kelurahan Sumurboto Kecamatan Banyumanik Kota Semarang; 2) Bagaimana tanggapan masyarakat terhadap pelaksanaan program P2KP/PNPM Mandiri di Kelurahan Sumurboto Kecamatan Banyumanik Kota Semarang; 3) Bagaimana perwujudan partisipasi masyarakat dalam pelaksanaan program P2KP/PNPM Mandiri di Kelurahan Sumurboto Kecamatan Banyumanik Kota Semarang.

Penelitian ini dilaksanakan di Kelurahan Sumurboto Kecamatan Banyumanik Kota Semarang dengan menggunakan menggunakan metode kualitatif. Subyek penelitian dalam penelitian ini adalah masyarakat Kelurahan Sumurboto sedangkan informan kunci terdiri dari beberapa orang, diantaranya adalah Ibu Sri Maryani (PLT Lurah Sumurboto), Ibu Endang (Staf UPE-BKM P2KP/PNPM Mandiri), Bapak Ismail Marjuki (Ka. RW 1), serta Bapak Sutardi dan Bapak serta Bapak Sutardi dan Bapak Yahmin (Warga Kelurahan Sumurboto). Untuk menguji validitas data yang didapatkan digunakan teknik triangulasi data dengan pemeriksaan yang memanfaatkan pengggunaan sumber, yang berarti membandingkan dan mengecek balik derajat kepercayaan suatu informasi yang diperoleh melalui waktu dan alat yang berbeda.
Hasil penelitian ini adalah: 1) Pelaksanakan P2KP/PNPM Mandiri di Kelurahan Sumurboto yang mencoba menerapkan konsep pembangunan partisipatif dalam usahanya untuk meningkatkan kualitas hidup masyarakat. 2) Adanya tanggapan positif dari masyarakat sehingga BKM-P2KP/PNPM Mandiri perlu menindaklanjuti dengan memberikan program yang sesuai agar dapat memacu partisipasi dari anggota masyarakat yang lain. 3) Partisipasi masyarakat terwujud dalam berbagai aspek kegiatan baik perencanaan maupun pelaksanaan program. Simpulan yang didapatkan dalam penelitian ini adalah: 1) Pengembangan masyarakat Program P2KP/PNPM Mandiri mencakup serangkaian kegiatan untuk membangun kesadaran kritis dan kemandirian masyarakat. Pelaksanaan P2KP/PNPM Mandiri di Kelurahan Sumurboto dilakukan dengan melibatkan masyarakat untuk berpartisipasi dalam berbagai kegiatan P2KP/PNPM Mandiri.







