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SARI
Astrid Imawan Eko Prakoso, 2010. “Manajemen Pembinaan Olahraga Sepakbola Di   Klub   Putra Mandiri Kota Semarang”. Skripsi Jurusan Ilmu Keolahragaan Fakultas Ilmu Keolahragaan  Universitas Negeri Semarang.
Permasalahan dalam penelitian adalah : 1) Bagaimana manajemen cabang olahraga sepakbola pada Klub Putra Mandiri Kota Semarang?, 2) Bagaimana pola pembinaan dan pelatihan yang dilaksanakan pada Klun Ssepakbola Putra Mandiri Kota Semarang?, dan 3) Bagaimana prestasi yang sudah dicapai Klub Sepakbola Putra Mandiri Kota Semarang?. Tujuan penelitian untuk: 1) Mengetahui manajemen cabang olahraga sepakbola Klub sepakbola Putra Mandiri Kota Semarang, 2) Mengetahui pola pembinaan dan pelatihan yang dilaksanakan oleh Klub Sepakbola Putra Mandiri, dan 3) Mengetahui  prestasi yang sudah dicapai oleh Klub sepakbola Putra Mandiri. Populasi penelitian  ini adalah pemain,  pelatih dan pengurus klub Sepakbola Putra Mandiri Kota Semarang Tahun 2009/2010. 
Metode Penelitian ini adalah penelitian deskriptif dengan menggunakan data kualitatif.  Adapun sampel dalam penelitian ini adalah pengurus harian klub, ketua klub, pelatih, dan pemain. Metode pengumpulan data menggunakan observasi, wawancara, dokumentasi. 

Hasil penelitian menunjukkan bahwa manajemen pada klub Putra Mandiri belum berjalan dengan  baik. Keadaan organisasi klub Putra Mandiri menyangkut tempat latihan dan sarana-prasarana latihan saat cukup baik. Pola pembinaan sudah baik dengan sistem pelatihan atlet melalui kegiatan latihan dilakukan secara rutin melalui latihan teknik, dan pertandingan persahabatan sehingga dapat mencapai prestasi yang cukup baik yang diantaranya adalah  pada tahun 2010 ini dapat menjurai turnamen U-10 dan tim senior masuk dalam kompetisi divisi II Pengcab  PSSI Kota Semarang yang sedang berlangsung.

Simpulan dalam penelitian ini adalah Manajemen klub Putra Mandiri Kecamatan Mijen Kota Semarang belum berjalan dengan baik dan sesuai fungsinya, masih bersifat sederhana serta bersifat toleransi kekeluargaan. pembinaan Prestasi Klub Sepakbola Putra Mandiri Kecamatan Mijen Kota Semarang berjalan dengan cukup baik, prestasi yang telah dicapai oleh Klub Sepakbola Putra Mandiri Kecamatan Mijen Kota Semarang cukup baik.Saran yang dapat diajukan terkait dengan hasil penelitian ini adalah  1) Manajemen Klub Sepakbola Putra Mandiri Kecamatan Mijen Kota Semarang  perlu pembenahan Kinerja agar sesua dengan peran dan fungsi manajemen,2) Pembinaan Klub Sepakbola Putra Mandiri Kecamatan Mijen Kota Semarang perlu ditingkatkan dengan pola pembinaan yang berkelanjutan serta dibuatnya Program Latihan tertulis dari Para pelatih,3) Prestasi Klub Sepakbola Putra Mandiri Kecamatan Mijen Kota Semarang Perlu ditingkan agar hasil yang dicapai maksimal dan lebih baik lagi







