



SARI

Kardiyem. 2010. Pengaruh Program Praktik Kerja Industri (prakerin), Prestasi Akademik Mata Diklat Produktif Akuntansi, dan Minat Kerja terhadap Kesiapan Kerja Siswa (Studi pada Siswa Akuntansi Kelas XII SMK Negeri 1 Purwodadi Tahun 2009/2010). Skripsi. Jurusan Akuntansi. Fakultas Ekonomi. Universitas Negeri Semarang. Pembimbing I: Drs. Kusmuriyanto, M.Si. Pembimbing II: Rediana Setiyani, S.Pd, M.Si. 99 hal. 

Kata Kunci: Kesiapan Kerja Siswa, Program Praktik Kerja Industri (prakerin), Prestasi Akademik Mata Diklat Produktif Akuntansi, Minat Kerja. 
[bookmark: _GoBack]
Sekolah Menengah Kejuruan (SMK) bertujuan untuk mempersiapkan lulusannya untuk siap memasuki dunia kerja. Hasil observasi awal menunjukkan bahwa kesiapan kerja siswa akuntansi masih belum maksimal meskipun sudah melaksanakan program prakerin, pembelajaran mata diklat produktif sudah memadai dan minat kerja siswa tergolong baik. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui: (1) pengaruh program prakerin, prestasi akdemik mata diklat produktif akuntansi dan minat kerja terhadap kesiapan kerja siswa akuntansi kelas XII SMK Negeri 1 Purwodadi, (2) pengaruh program prakerin terhadap kesiapan kerja siswa akuntansi kelas XII SMK Negeri 1 Purwodadi, (3) pengaruh prestasi akademik mata diklat produktif akuntansi terhadap kesiapan kerja siswa akuntansi kelas XII SMK Negeri 1 Purwodadi, dan (4) pengaruh minat kerja terhadap kesiapan kerja siswa akuntansi kelas XII SMK Negeri 1 Purwodadi. 
Penelitian ini merupakan penelitian populasi dengan jumlah responden 77 siswa. Metode pengumpulan data yaitu dokumentasi, wawancara, dan angket.Analisis data menggunakan analisis deskripitif persentase dan analisis regresi berganda. 
Berdasarkan analisis regresi diperoleh persamaan regresi: Y= 2,260+0,303 X1 +0,344 X2+0,447 X3. Kontribusi program prakerin, prestasi akademik mata diklat produktif akuntansi dan minat kerja terhadap kesiapan kerja siswa akuntansi kelas XII SMK Negeri 1 Purwodadi sebesar 71,7%. Secara parsial pengaruh program prakerin terhadap kesiapan kerja siswa akuntansi kelas XII SMK Negeri 1 Purwodadi sebesar 5,66%, pengaruh prestasi akademik mata diklat produktif akuntansi sebesar 6,20%, dan pengaruh minat kerja siswa sebesar 47,06%. 
Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan ada pengaruh program prakerin, prestasi akademik mata diklat produktif akuntansi dan minat kerja terhadap kesiapan kerja siswa akuntansi kelas XII SMK Negeri 1 Purwodadi. Saran penulis antara lain: (1) pihak dunia usaha tempat prakerin hendaknya memberikan spesifikasi pekerjaan yang sesuai dengan keahlian siswa di bidang akuntansi, (2) pihak sekolah sekolah hendaknya berupaya semaksimal mungkin untuk mengembangkan pembelajaran mata diklat produktif akuntansi dan kerja sama dengan institusi pasangan dalam penyaluran lulusan, dan (3) siswa lebih meningkatkan keseriusan prakerin, minat dan prestasi belajarnya terutama mata diklat produktif akuntansi.
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