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Kemajuan ekonomi kian hari semakin meningkat. Kebutuhan akan laporan keungan yang handal dan dapat terpercaya pun sangat dibutuhkan guna pengambilan keputusan. Namun belum semua koperasi melakukan audit independen terhadap laporan keuangannya. Permasalahan dalam penelitian ini yaitu apakah faktor jumlah anggota, volume usaha dan likuiditas secara parsial dan simultan berpengaruh terhadap permintaan jasa audit. 
Populasi dalam penelitian ini sejumlah 765 koperasi sedangkan sampel penelitiannya sebesar 89 koperasi. Variabel yang dikaji yaitu jumlah anggota, volume usaha, likuiditas koperasi dan permintaan jasa audit. Variabel terikat dalam penelitian ini yaitu permintaan jasa audit. Sedangkan variabel bebasnya yaitu jumlah anggota, volume usaha dan likuiditas koperasi. Data yang digunakan berupa laporan keuangan koperasi tahun buku 2008 dan dianalisis dengan menggunakan analisis deskriptif, multikolonearitas dan regresi logistik. 
Hasil penelitian ini memperlihatkan bahwa secara parsial jumlah anggota dan likuiditas berpengaruh terhadap permintaan jasa audit, sedangkan volume usaha tidak berpengaruh terhadap permintaan jasa audit. Namun secara simultan menunjukkan bahwa jumlah anggota, volume usaha dan likuiditas secara bersama-sama berpengaruh terhadap permintaan jasa audit. 
Kesimpulan dalam penelitian ini adalah variabel jumlah anggota dan likuiditas berpengaruh secara parsial terhadap permintaan jasa audit, sedangkan volume usaha secara parsial tidak berpengaruh terhadap jasa audit. Secara simultan ketiga variabel bebas 
tersebut berpengaruh terhadap permintaan jasa audit. Disarankan agar koperasi yang memiliki jumlah anggota semakin bertambah untuk melakukan jasa audit independen, begitu juga untuk koperasi yang memiliki likuiditas usaha yang tinggi hendaknya menggunakan jasa audit independen untuk memeriksa laporan keuangannya. Serta untuk penelitian selanjutnya hendaknya menambahkan variabel lain yang mungkin berkaitan dan memperluas populasi penelitian dengan menggunakan teknik proporsional sampling guna memperoleh hasil penelitian yang lebih baik.
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