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Candi Gedong Songo dapat dimanfaatkan sebagai sumber belajar terutama pada pokok bahasan kerajaan-karajaan hindu-budha dan peninggalannya di Indonesia karena Candi Gedong Songo merupakan salah satu candi yang bercorak agama hindu. Pemanfaatan Candi Gedong Songo sebagai sumber belajar di MTs sangat mungkin dilakukan, karena letak sekolahan tersebut dekat dengan objek candi dan siswa dapat belajar langsung ke sumber belajar. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah: (1) bagaimana pemanfaatan  Candi Gedong Songo sebagai sumber belajar IPS Sejarah siswa kelas VII MTs Al Bidayah Candi Kab.Semarang Tahun Ajaran 2009/2010. (2) bagaimana minat belajar IPS Sejarah siswa kelas VII MTs Al Bidayah Candi Kab.Semarang Tahun Ajaran 2009/2010.(3) bagaimana hubungan pemanfaatan  Candi Gedong Songo sebagai sumber belajar IPS Sejarah dan minat belajar siswa kelas VII MTs Al Bidayah Candi Kab.Semarang Tahun Ajaran 2009/2010.
Penelitian ini adalah penelitian korelasional. Pengumpulan data yang digunakan adalah Dokumentasi dan angket. Populasi dalam penelitian ini adalah 54 siswa. Dalam penelitian ini tidak menggunakan sampel karena subjek penelitian hanya berjumlah 54 siswa. Variabel dalam penelitian ini meliputi variabel bebas (X) yaitu pemanfaatan Candi Gedong Songo sebagai sumber belajar IPS Sejarah siswa kelas VII MTs Al Bidayah Candi Kab.Semarang Tahun Ajaran 2009/2010  dan variabel terikat (Y) yaitu minat belajar siswa kelas VII MTs Al Bidayah Candi Kab.Semarang Tahun Ajaran 2009/2010. Data yang diperoleh dianalisis menggunakan deskriptif persentase dan analisis korelasi product moment.
Hasil penelitian menunjukkan: (1) pemanfaatan  Candi Gedong Songo sebagai sumber belajar IPS Sejarah siswa kelas VII MTs Al Bidayah Candi Kab.Semarang Tahun Ajaran 2009/2010 dipeoleh skor 6633 termasuk kriteria tinggi,(2) minat belajar siswa kelas VII MTs Al Bidayah Candi Kab.Semarang Tahun Ajaran 2009/2010 diperoleh skor 6525 yang termasuk kriteria baik,(3) hubungan pemanfaatan  Candi Gedong Songo sebagai sumber belajar IPS Sejarah dan minat belajar siswa kelas VII MTs Al Bidayah Candi Kab.Semarang Tahun Ajaran 2009/2010 diperoleh indeks korelasi 0,734 yang termasuk dalam korelasi yang tinggi. Simpulan dari penelitian ini adalah ada hubungan yang signifikan antara pemanfaatan  Candi Gedong Songo sebagai sumber belajar IPS Sejarah dan minat belajar siswa kelas VII MTs Al Bidayah Candi Kab.Semarang Tahun Ajaran 2009/2010. Saran yaitu perlu adanya peningkatan secara maksimal dalam penggunaan sumber belajar dalam proses belajar mengajar sesuai dengan pokok bahasan atau materi yang diajarkan, diharapkan dengan adanya penelitian ini mampu mendorong adanya penelitian lain mengenai pemanfaatan sumber belajar di daerah lain, sekolah yang letaknya berdekatan dengan situs sejarah diharapkan dapat memanfaatkan situs tersebut sebagai sumber belajar tentu saja disesuaikan dengan pokok bahasan.
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