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	KUD ‘ANTEP’ Pemalang merupakan koperasi yang melayani dalam bidang jasa yang di kelola dari, oleh dan untuk rakyat, akan tetapi partisipasi anggota koperasi ini rendah di karenakan kurangnya pendidikan perkoperasian, minat berkoperasi dan pelayanan koperasi secara maksimal. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah: (1) Bagaimana pendidikan perkoperasian, minat dan pelayanan terhadap partisipasi anggota KUD ’ANTEP’ di Kecamatan Pemalang? (2) Adakah pengaruh pendidikan perkoperasian, minat, dan pelayanan terhadap partisipasi anggota KUD ’ANTEP’ di Kecamatan Pemalang? (3) Seberapa besar pengaruh pendidikan perkoperasian, minat dan pelayanan terhadap partisipasi anggota KUD ’ANTEP’ di Kecamatan Pemalang?. 
	Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh anggota Koperasi Unit Desa (KUD) ’ANTEP’ Pemalang  yang terdaftar pada tahun 2008 yaitu berjumlah 1636 anggota. Pengambilan sampel dalam penelitian ini dilakukan dengan cara sampel wilayah secara acak atau area probability random sampling yang berjumlah 94 anggota. Variabel bebas dalam penelitian ini adalah pendidikan perkoperasian (X1), minat berkoperasi (X2), dan pelayanan koperasi (X3), sedangkan variabel terikat (Y) adalah partisipasi anggota. Metode pengumpulan data dalam penelitian ini adalah angket,dokumentasi dan wawancara. Metode analisis yang digunakan analisis deskriptif persentase dan analisis regresi linier berganda dengan program SPSS versi 15 for Windows. Berdasarkan hasil analisis deskriptif persentase diperoleh pendidikan perkoperasian masuk kategori rendah, minat berkoperasi masuk kategori rendah, pelayanan koperasi masuk kategori rendah dan partisipasi anggota masuk kategori rendah. Analisis regresi menunjukan adanya pengaruh pendidikan perkoperasian, minat dan pelayanan terhadap partisipasi anggota KUD ANTEP Pemalang di Kecamatan Pemalang Kabupaten Pemalang baik secara parsial maupun simultan.
Kesimpulan penelitian ini bahwa pendidikan perkoperasian, minat,  pelayanan dan partisipasi anggota KUD ‘ANTEP’ Pemalang masih rendah. Saran untuk koperasi yaitu Pihak pengurus perlu meningkatkan pendidikan non formal anggota dengan cara mengadakan kegiatan penyuluhan perkoperasian bagi anggota, hendaknya anggota lebih meningkatkan perhatian terhadap koperasi dan pengurus perlu meningkatkan pelayanan yang lebih baik terutama dalam unit usaha rice milling dengan cara memberikan pengarahan kepada anggota agar menggali potensi yang di milikki unit usaha rice milling di KUD ’ANTEP’ Pemalang.
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