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ABSTRAK
Purnamasari, Dian. 2010. Efektivitas Pendekatan Kontekstual melalui Strategi React pada Materi Jamur di SMA 1 Banjarnegara. Skripsi, Jurusan Biologi FMIPA Universitas Negeri Semarang. Dra. Chasnah dan Andin Irsadi, S.Pd., M.Si 
Pembelajaran Biologi mengarahkan siswa belajar merumuskan konsep berdasarkan fakta empiris di lapangan, mengembangkan konsep menjadi pengetahuan yang bermakna agar dapat dimanfaatkan dalam kehidupan sehari-hari. Pada kenyataannya, pembelajaran Biologi di SMA 1 Banjarnegara masih cenderung didominasi oleh guru (teacher oriented) serta mengacu pada buku teks (textbook oriented) dengan teori-teori yang abstrak dan sedikit bersinggungan dengan keadaan sesungguhnya. Upaya untuk memecahkan masalah tersebut adalah dengan menerapkan pendekatan kontekstual melalui strategi REACT (Relating, Experiencing, Applying, Cooperating, Transferring). Tujuan penelitian ini untuk mengetahui efektivitas pembelajaran pada materi Jamur menggunakan pendekatan kontekstual melalui strategi REACT di SMA 1 Banjarnegara dengan indikator keaktifan siswa sebanyak ≥70% kategori tinggi dan sangat tinggi, sebanyak ≥75% siswa mencapai kriteria ketuntasan minimal dengan nilai ≥65 dan kinerja guru dalam mengelola pembelajaran termasuk baik. Hipotesis penelitian ini adalah penerapan pendekatan Kontekstual melalui strategi REACT efektif dalam pembelajaran Jamur di SMA 1 Banjarnegara. 

Penelitian dilaksanakan di SMA 1 Banjarnegara pada kelas X semester gasal Tahun Ajaran 2009/2010 dengan menggunakan sampel sebanyak 3 kelas. Faktor yang diteliti yaitu aktivitas siswa dalam pembelajaran dan hasil belajar siswa. Rancangan penelitian menggunakan Pre Experimental Design dengan metode One-shot Case Study. 

Hasil penelitian menunjukkan ketercapaian indikator keberhasilan, hasil belajar aspek kognitif sebagian besar siswa telah mencapai kriteria ketuntasan minimal yang ditetapkan (memperoleh nilai ≥65). Hasil penilaian aspek afektif tergolong kategori baik dan sangat baik, hasil penilaian psikomotorik termasuk kategori sangat tinggi, sedangkan aktivitas siswa dalam diskusi sebagian besar termasuk kategori tinggi. Selain itu kinerja guru dalam mengelola pembelajaran termasuk baik. 

Berdasarkan hasil penelitian, dapat disimpulkan bahwa penerapan pembelajaran kontekstual melalui strategi REACT efektif diterapkan pada materi Jamur di SMA 1 Banjarnegara. 
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