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INTISARI

Tak dapat dipungkiri lagi, bahwa mobil pada masa sekarang ini telah menjadi sebuah alat transportasi atau alat yang sangat dibutuhkan oleh masyarakat. Pada masa kini, banyak orang yang memiliki mobil sendiri atau dia sebagai supir. Tapi sangat disayangkan kurangnya pengetahuan seorang pengemudi untuk dapat menyelesaikan masalah-masalah yang ada pada mobil. 

Sistem pakar ini dibuat untuk mendiagnosa kerusakan pada mobil dan sistem pakar ini dapat memberikan informasi mengenai solusi kerusakan pada mobil. Pembangunan sistem pakar ini terdiri dari beberapa tahap yaitu perancangan basis pengetahuan dan direpresentasikan dalam bentuk aturan yang berlaku, kemudian dilanjutkan dengan perancangan basis data dan perancangan antar muka, kemudian basil perancangan dituangkan ke dalam bahasa pemrograman Microsoft Visual Basic 6.0 dan basis datanya menggunakan Microsoft Access. 

Sistem pakar ini akan dipergunakan sebagai pedoman untuk menyelesaikan masalah-masalah yang dihadapi. Sistem pakar ini dapat digunakan untuk mempercepat pencarian dan pengaksesan terhadap pengetahuan oleh orang-orang yang membutuhkan informasi perbaikan mobil. 

Kata Kunci: Mobil, Sistem Pakar.
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