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ABSTRAK

Arlena Zuliana, 2010, Efektivitas Pelatihan dengan Menggunakan Permainan Kartu Sederhana Untuk Meningkatkan Praktik Penyuluhan Tentang Lima Imunisasi Dasar Lengkap (L.I.L) pada Anggota Saka Bhakti Husada Di Kabupaten  Kendal Tahun 2010, Skripsi, Jurusan Ilmu Kesehatan Masyarakat, Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang, Pembimbing : I. dr. Arulita Ika Fibriana, M.Kes (Epid), II. dr. Intan Zainafree. 
Kata Kunci : Praktik Penyuluhan, Lima Imunisasi Dasar Lengkap, Permainan Kartu Sederhana.
Kematian balita di Indonesia 70% disebabkan oleh diare, radang akut pada saluran pernafasan, dan penyakit-penyakit yang dapat dicegah dengan imunisasi. Berdasarkan data hasil cakupan imunisasi Dinas Kesehatan Provinsi Jawa Tengah tahun 2007, terdapat 12 Kabupaten yang cakupan imunisasinya masih rendah, salah satu diantaranya adalah Kabupaten Kendal. Untuk meningkatkan upaya promosi imunisasi dilakukan kemitraan dengan Pramuka yang berkonsentrasi dibidang kesehatan yaitu Saka Bhakti Husada. Permasalahan penelitian ini adalah apakah pelatihan dengan permainan kartu sederhana efektif untuk meningkatkan praktik penyuluhan tentang L.I.L pada anggota Saka Bhakti Husada. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui efektifitas pelatihan dengan permainan kartu sederhana terhadap praktik penyuluhan tentang L.I.L pada anggota Saka Bhakti Husada. 

Jenis penelitian ini adalah eksperimen semu dengaan pendekatan pretest-postest control group desain. Populasi berjumlah 20 responden. Sampel berjumlah 20 responden. Sampel dibagi menjadi 2 kelompok yang terdiri dari kelompok eksperimen dan kelompok kontrol, masing-masing berjumlah 10 responden. Instrumen yang digunakan berupa lembar observasi, set kartu sederhana dan flipchart. Analisis data yang digunakan yaitu univariat dan bivariat. 

Dari hasil penelitian terdapat perbedaan yang signifikan antara selisih skor pre-test dan post-test praktik penyuluhan pada kelompok eksperimen (menggunakan permainan kartu sederhana) dan kontrol (ceramah) dengan nilai p = 0,014 lebih kecil dari α (0,05). Kesimpulan penelitian ini adalah permainan kartu sederhana lebih efektif untuk meningkatkan praktik penyuluhan tentang L.I.L daripada ceramah pada anggota Saka Bhakti Husada di Kabupaten Kendal. Melalui penelitian ini diharapkan Dinas Kesehatan Kabupaten Kendal, khususnya pamong Saka Bhakti Husada dan pemegang program imunisasi, disarankan untuk menggunakan permainan kartu sederhana dalam pelatihan kader L.I.L. Serta Bagi Saka Bhakti Husada, disarankan untuk meningkatkan kegiatan penyuluhan tentang L.I.L.

ABSTRACT
Arlena Zuliana, 2010, Effectiveness Training Using Simple Card Games To Increase Counseling Practice About Lima Imunisasi Dasar Lengkap (L.I.L) in the Saka Bhakti Husada Member In Kendal District 2010, Final Project. Public Health Department. Sports Science Faculty. Semarang State University. Advisors: I. dr. Arulita Ika Fibriana, M.Kes (Epid); II. dr. Intan Zainafree. 
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Mortality of child in Indonesia is 70% caused by diarrhea, acute phlogistic of the respiratory tract, and preventable diseases by immunization. Based on data from the immunization coverage of Health Office Province Jawa Tengah in 2007, there were 12 districts which still low immunization coverage, one of them is Kabupaten Kendal. To improve immunization promotion efforts, they conduct in partnership with Scouts which concentrate in the health sector, Saka Bhakti Husada. This research problem is “Is there training use simple card games effective to increasing counseling practice about L.I.L in the Saka Bhakti Husada member. This research aimed to discover the effectiveness of the using simple card games to increase counseling practice about L.I.L in Saka Bhakti Husada member.

This research uses quasi-experimental with pretest-posttest control group design approach. The total population is 20 respondents. The sample is 20 respondents. Samples were divided into two groups consisting of the experimental group and control group, each group is 10 respondents. The instrument of this study is observation sheets, questionnaires, a simple set of cards and flipcharts. Data Analysis that used is univariate and bivariate. 

From the research result there are significant differences between the scores of pre-test and post-test counseling practice in the experimental group (using a simple card game) and control (lecture) with p = 0.014 is smaller than α (0.05). The conclusion of this study is a simple card game is more effective to increase the counseling practice about L.I.L rather than lecturing to the members of the Saka Bhakti Husada in Kendal Regency. The expectation trough this research is Kendal County Health Department, especially the tutor of Saka Bhakti Husada  and the immunization programmer, is recommended to use a simple card game in the training of L.I.L cadre. And for Saka Bhakti Husada, it is suggested to in crease the extension activities of the L.I.L
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