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         Konsep klasifikasi hewan vertebrata bersifat abstrak karena dalam pembelajarannya guru masih menggunakan metode ceramah. Pembelajaran konsep tersebut di SMAN 1 Godong belum memanfaatkan media lain yang mendukung, sehingga aktivitas dan hasil belajar siswa rendah. Guru perlu meningkatkan model dan media pembelajaran yang bervariasi. Dalam penelitian ini dipilih model Student Team Achievement Divisions (STAD) dengan alasan STAD merupakan model kooperatif yang sederhana dan mudah diterapkan dalam pembelajaran. Media yang digunakan yaitu kartu bergambar. Kartu bergambar dapat memperjelas konsep yang abstrak menjadi nyata. Penelitian ini bertujuan untuk meningkatkan aktivitas dan hasil belajar siswa pada konsep klasifikasi hewan vertebrata di SMAN 1 Godong dengan model STAD disertai media kartu bergambar.

Penelitian ini dilaksanakan di SMA N 1 Godong Semester Genap Tahun Ajaran 2009/2010. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh kelas X sebanyak 10 kelas. Sampel yang digunakan dalam penelitian sebanyak 3 kelas yang diambil dengan teknik purposive sampling. Variabel bebas dalam penelitian ini adalah penggunaan media pembelajaran kartu bergambar dengan model kooperatif STAD, sedangkan variabel terikatnya adalah aktivitas dan hasil belajar siswa SMAN 1 Godong. Penelitian ini merupakan penelitian eksperimen, dengan desain One Shot Chase Study. Analisis data dilakukan secara deskriptif kuantitatif dan kualitatif.
  Hasil penelitian menunjukkan bahwa 83,38% keseluruhan siswa kelas X-C, X-D dan X-G aktif dan sangat aktif dalam pembelajaran, 100% siswa memperoleh nilai ≥ 68, serta 94,46% kinerja guru sangat tinggi dalam pembelajaran. Dengan demikian model dan media pembelajaran yang diterapkan telah mencapai indikator keberhasilan penelitian yaitu 75% siswa aktif dan sangat aktif dalam pembelajaran serta 85% siswa memperoleh nilai ≥ 68.

Simpulan penelitian ini adalah model STAD disertai media kartu bergambar dapat meningkatkan aktivitas dan hasil belajar pada konsep klasifikasi hewan vertebrata.
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