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S A R I
Nanik Nofianti (2010) :” SURVEY PENGGUNAAN JUMPING SERVICE PADA INVITASI BOLA VOLI ANTAR SMA SEDERAJAT TINGKAT JAWA TENGAH TAHUN 2010 
Permasalahan penelitian adalah : Bagaimana keberhasilan penggunaan Jumping Service pada invitasi bola voli antar SMA atau sederajat Tingkat Jawa Tengah Tahun 2010?”. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui keberhasilan penggunaan Jumping Service pada invitasi bola voli antar SMA sederajat Tingkat Jawa Tengah Tahun 2010. 

Metode penelitian menggunakan survey,Populasi yang digunakan dalam penelitian ini adalah para pemain bola voli yang turut ambil bagian dalam invitasi bola voli antar SMA sederajat Tingkat Jawa Tengah Tahun 2010. Sampel diambil adalah pemain yang menggunakan Jumping Service sejumlah 27 orang. Metode penelitian menggunakan metode survey. Data diolah dengan menggunakan analisis deskriptif. 

Hasil perhitungan data secara statistik deskriptif diperoleh data bahwa tingkat keberhasilan penggunaan Jumping Service pada invitasi bola voli antar SMA sederajat Tingkat Jawa Tengah Tahun 2010 termasuk yang behasil adalah 82,43%, sedangkan yang tidak berhasil 17,57%. 

Saran penelitian ialah : 1) Para atlet bola voli khususnya untuk wilayah Semarang, disarankan agar berlatih secara lebih bersungguh-sungguh karena ternyata keberhasilannya sangat tinggi. Hal ini penulis kemukakan karena jumlah pemain yang menggunakan jumping service pada event invitasi bola voli antar SMA sederajat Tingkat Jawa Tengah Tahun 2010, sedikit. 2) Para peneliti olahraga khususnya bola voli diharapan melanjutkan penelitian ini dengan meneliti tingkat keberhasilan jumping service bila dibandingkan dengan teknik service yang lain misalnya Floating Service.

