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      Pembelajaran menulis bertujuan melatih kreativitas siswa untuk mengembangkan kemampuan berbahasa ke dalam bentuk tulisan. Penggunaan variasi dalam pembelajaran bertujuan agar siswa terhindar dari rasa bosan. Permasalahan yang dibahas dalam penelitian ini adalah variasi metode, media, dan sumber materi yang digunakan oleh guru bahasa Jawa di SMP Negeri Se-Kecamatan Sragi  dalam pembelajaran menulis. Tujuan penelitian ini adalah mendiskripsi variasi metode, media, dan sumber materi yang digunakan oleh guru bahasa Jawa di SMP Negeri Se-Kecamatan Sragi dalam pembelajaran menulis.

      Penelitian ini menggunakan pendekatan kualitatif  dengan metode deskripif. Data penelitian ini berupa variasi pembelajaran menulis meliputi variasi metode, media, dan sumber materi yang digunakan oleh guru bahasa Jawa di SMP Negeri Se-Kecamatan Sragi. Sumber data penelitian ini adalah guru pada saat melaksanakan pembelajaran menulis. Pengumpulan data dalam penelitian ini menggunakan teknik observasi dan wawancara. Setelah data terkumpul, data diolah menggunakan teknik pilah.

      Hasil penelitian ini menunjukkan  variasi  metode yang digunakan oleh guru bahasa Jawa di SMP Negeri Se-Kecamatan Sragi dalam pembelajaran menulis antara lain; metode ceramah, tanya jawab, diskusi, inquiry, latihan, karyawisata, dan penugasan. Variasi media yang digunakan dalam pembelajaran menulis meliputi media elektronik antara lain laptop, LCD, VCD, tape recoder, sedangkan media nonelektronik yang digunakan antara lain; gambar poster, contoh hasil laporan, dan kaleng bekas. Sumber materi yang digunakan dalam pembelajaran menulis bersumber dari buku teks, LKS, dan majalah berbahasa Jawa.

      Simpulan dari penelitian ini adalah adanya variasi metode, media, dan sumber materi yang digunakan oleh guru bahasa Jawa di SMP Negeri Se-Kecamatan Sragi dalam pembelajaran menulis. Saran yang dapat peneliti berikan dari hasil penelitian adalah penggunaan metode, media, dan sumber materi dalam pembelajaran menulis harus disesuaikan dengan kebutuhan siswa. Oleh karena itu, bagi para peneliti dapat mengadakan penelitian lanjutan mengenai variasi dalam pembelajaran menulis dengan penekanan pada variasi yang lain untuk menambah kajian pembelajaran menulis.








