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Metode pemberian tugas dan kreativitas guru merupakan faktor yang berpengaruh untuk meningkatkan hasil belajar siswa pada mata pelajaran ekonomi. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini: 1).Seberapa besar pengaruh metode pemberian tugas (resitasi) terhadap hasil belajar siswa pada mata pelajaran ekonomi kelas X SMA N 1 Bergas. 2).Seberapa besar pengaruh kreatifitas guru terhadap hasil belajar siswa pada mata pelajaran ekonomi kelas X SMA N 1 Bergas. 3).Seberapa besar pengaruh metode pemberian tugas (resitasi) dan kreatifitas guru terhadap hasil belajar siswa pada mata pelajaran ekonomi kelas X SMA N 1 Bergas.

Populasi dalam penelitian ini siswa kelas X SMA N 1 Bergas 2009/2010 berjumlah 264 siswa. Pengambilan sampel menggunakan proportional random sampling. Dihitung dengan rumus slovin diperoleh sebanyak 159 siswa. Variabel yang dikaji dalam penelitian ini meliputi metode pemberian tugas (X1), kreativitas guru (X2), hasil belajar (Y). Teknik pengumpulan data menggunakan teknik dokumentasi dan kuesioner, sedangkan analisis data yang digunakan adalah analisis deskriptif dan linier berganda. 

 Hasil perhitungan analisis regresi linier berganda diperolah persamaan Y= 34.393 + 0.251X1 + 0.222X2 secara silmultan diperolah Fhitung = 38.748 dengan probabilitas 0.000.<0.05. secara parsial thitung untuk metode pemberian tugas sebesar 6.696 dengan probabilitas 0.000<0.05. Nilai thitung untuk kreativitas guru sebesar 2.399 dengan probabilitas 0.018<0.05. Sumbangan secara parsial metode pemberian tugas dan kreativitas guru sebesar 22.37% dan 3.57%. Secara simultan metode pemberian tugas dan kreativitas guru berpengaruh terhadap hasil belajar sebesar 32.3%.

Simpulan secara parsial dan simultan metode pemberian tugas dan kreativitas guru berpengaruh terhadap hasil belajar. Saran yang dapat penulis berikan yaitu: Bagi guru disarankan untuk meningkatkan pemberian tugas terhadap materi pelajaran ekonomi, dan meningkatkan kreativitasnya dalam pelaksanaan program pembelajaran, agar siswa tidak bosan dan termotivasi untuk memahami yang disampaikan, Disarankan untuk meningkatkan kemampuan mengevaluasi baik hasil belajar siswa maupun program pembelajaran, agar proses pembelajaran semakin meningkat dan hasil belajar siswa lebih optimal. Bagi sekolah disarankan memberikan lebih banyak kesempatan kepada guru untuk mengikuti seminar atau penataran guna meningkatkan kemampuan mengajar guru.








