


SARI	
Setiorini Rahma Safitri, 2010. “Penerapan Metode Sight Singing Sebagai Upaya Meningkatkan Kemampuan Bernyanyi dalam Pembelajaran Paduan Suara Anak-anak di SD Negeri 01 Bumijawa Kabupaten Tegal”. Skripsi. Jurusan Sendratasik, Fakultas Bahasa dan Seni, Universitas Negeri Semarang. 
	Penelitian ini dilatarbelakangi oleh adanya kegiatan paduan suara sebagai salah satu ekstrakurikuler yang sangat disukai sebagian siswa SDN Bumijawa 01 Kecamatan Bumijawa Kabupaten Tegal. Tetapi hal ini sering menjadi berat dan tidak menyenangkan saat siswa diberikan lagu baru dengan pengenalan notasi lebih dulu. Itu sebabnya dibutuhkan tehnik yang menarik agar siswa tertarik untuk menguasai notasi juga. Dari pengamatan awal yang dilakukan oleh peneliti ternyata dalam proses pembelajaran paduan suara di SDN 01 Bumijawa Kabupaten Tegal terdapat beberapa kendala dalam hal ini bahwa ada sebagian siswa yang mengalami kesulitan dalam belajar paduan suara. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui dan mendeskripsikan proses pembelajaran paduan suara dalam meningkatkan kemampuan bernyanyi siswa dengan metode sight singing dan untuk meningkatkan motivasi siswa dengan metode sight singing.
	Metode yang digunakan adalah metode Penelitian Tindakan Kelas menggunakan pendekatan deskriptif kualitatif dan kualitatif. Prosedur penelitian ini dilaksanakan dalam dua siklus, masing-masing siklus dengan tahapan perencanaan, pelaksanaan, pengamatan dan refleksi. Variabel penelitian dikelompkkan menjadi tiga, yaitu variabel input, variabel proses dan variabel out put. 
Teknik pengumpulan data yang dilakukan dalam penelitian ini adalah teknik observasi, teknik dokumentasi, teknik angket, teknik pengamatan, dan teknik wawancara. Teknik analisis data dilakukan dengan cara data-data yang telah terkumpul dianalisis secara deskriptif kualitatif dan kuantitatif, direduksi, diklasifikasikan, diinterpretasikan dan dideskripsikan kedalam bahasa verbal untuk penarikan kesimpulan.
Hasil penelitian menunjukkan, bahwa: (1) Metode Sight Singing dapat meningkatkan kemampuan vokal dalam pembelajaran paduan suara di SD Negeri 01 Bumijawa Kabupaten Tegal. (2) Dengan metode Sight Singing dapat meningkatkan motivasi siswa dalam pembelajaran paduan suara di SD Negeri 01 Bumijawa Kabupaten Tegal. Faktor yang menghambat pembelajaran ekstrakurikuler paduan suara adalah keterbatasan lagu-lagu model, belum tersedianya ruangan untuk kegiatan bermusik (paduan suara), model pembelajaran yang kurang tepat dan kemampuan olah vokal siswa yang kurang terasah, keterbatasan kemampuan pelatih dan keterbatasan dana untuk memenuhi sarana dan prasarana ekstrakurikuler paduan suara. Faktor pengambat yang lain yang cukup mempengaruhi adalah kondisi geografis daerah Kecamatan Bumijawa.
	Saran yang dikemukakan yaitu dalam kegiatan bermusik pada umumnya dan paduan suara pada khususnya sekolah hendaknya menyediakan atau membuat ruangan khusus (lab musik). Rutinitas latihan khususnya dalam kegiatan paduan suara sangat diperlukan. Guru ekstrakurikuler hendaknya lebih meningkatkan penggunaan teknik pembelajaran vokal yang baik agar kualitas paduan suara semakin meningkat pula.  
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