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Membaca pada dasarnya merupakan dasar penguasaan dari suatu ilmu. Dengan membaca diharapkan penguasaan dari suatu ilmu tidak akan hilang. Namun pada kenyataannya membaca masih sangat sulit dilakukan sebagai suatu kebiasaan. Ternyata ketekunan siswa dalam membaca dipengaruhi oleh beberapa faktor. Permasalahan yang ingin dikaji dalam penelitian ini adalah: (1) Bagaimanakah minat membaca buku refernsi mata pelajaran IPS geografi siswa kelas VII SMP Negeri 1 Kandangan, Temanggung? (2) Faktor-faktor apa sajakah yang mempengaruhi minat membaca buku referensi mata pelajaran IPS geografi siswa kelas VII SMP Negeri 1 Kandangan Temanggung?. Tujuan dari penelitian ini, untuk mengetahui tingkat minat membaca buku refernsi mata pelajaran IPS geografi siswa kelas VII SMP Negeri 1 Kandangan Temanggung dan untuk mengetahui faktor-faktor yang mempengaruhi minat membaca buku referensi mata pelajaran IPS geografi siswa kelas VII SMP Negeri 1 Kandangan Temanggung. 

Populasi penelitian adalah siswa kelas VII SMP Negeri 1 Kandangan dengan jumlah 256 siswa. Sedangkan untuk sampelnya sebanyak 66 siswa. Pengambilan sampel ini menggunakan teknik proporsional random sampling. Variabel dalam penelitian ini yaitu faktor-faktor yang mempengaruhi minat membaca buku referensi mata pelajaran IPS geografi. Metode pengumpulan data yang digunakan metode angket dan dokumentasi. Data yang dikumpulkan dianalisis dengan teknik deskriptif kuantitatif. 

Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa tingkat minat baca buku referensi mata pelajaran IPS geografi siswa kelas VII SMP Negeri 1 Kandangan dalam kategori tinggi yaitu sebesar (51,52%) atau sebanyak 34 responden memiliki minat yang tinggi dalam membaca. Secara keseluruhan dari nilai rata-rata antara nilai faktor instrinsik dan faktor ekstrinsik yang terdiri dari enam indikator yang meliputi senang/tidaknya membaca, kesadaran akan manfaat membaca, tujuan membaca, dorongan dari teman, dorongan dari orang tua dan dorongan dari guru diketahui bahwa faktor-faktor yang mempengaruhi minat membaca buku referensi mata pelajaran IPS geografi siswa kelas VII SMP Negeri 1 Kandangan Temanggung dalam kategori tinggi. 

Simpulan dalam penelitian ini adalah bahwa tingkat minat membaca buku referensi mata pelajaran IPS geografi siswa kelas VII SMP Negeri 1 Kandangan dalam kategori tinggi. Faktor instrinsik memberikan pengaruh lebih besar terhadap minat membaca buku referensi mata pelajaran IPS geografi bila dibandingkan dengan faktor ekstrinsik. Secara keseluruhan antara faktor instrinsik dan faktor ekstrinsik dalam kategori tinggi. Saran yang dapat diberikan penulis adalah (1) Penyediaan buku-buku koleksi perpustakaan yang mendukung mata 9 

pelajaran IPS geografi perlu ditambah dengan sumber bacaan yang menarik, sehingga minat membaca siswa akan semakin meningkat, (2) Siswa dengan minat membaca yang masih dalam kategori rendah, perlu diberikan motivasi sehingga akan meningkatkan minat membaca buku-buku pelajaran khususnya geografi, dan (3) Guru dapat membantu dengan menunjukkan sumber bacaan apa saja yang baik bagi siswa dalam mata pelajaran khususnya IPS geografi.







