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Kata kunci : Gender, Pengalaman Auditor, Kompleksitas Tugas.
Profesi Akuntan Publik dikenal oleh masyarakat dari jasa audit yang disediakan bagi pemakai informasi keuangan. Tugas auditor adalah memeriksa dan memberikan opini terhadap kewajaran laporan keuangan suatu entitas usaha berdasarkan standar yang ditentukan IAI. Salah satu tanggung jawab auditor adalah membuat pertimbangan auditor dalam menilai pengendalian intern, mengimplementasikan sampel, menilai resiko audit, serta melaporkan aspek-aspek ketidak pastian dalam laporan keuangan kliennya. Permasalahan yang dikaji dalam penelitian ini adalah : (1) Apakah gender berpengaruh terhadap audit judgment. (2) Apakah pengalaman auditor berpengaruh terhadap audit judgment. (3) Apakah kompleksitas tugas berpengaruh terhadap audit judgment. (4) Apakah gender, pengalaman auditor, dan kompleksitas tugas berpengaruh terhadap audit judgment.
Populasi dalam penelitian ini adalah para auditor yang bekerja di kantor akuntan publik di kota Semarang. Sampel penelitian diambil dengan teknik nonprobabilitas sampling yang berjumlah 35 auditor. Variabel independen dalam penelitian ini adalah Gender, Pengalaman Auditor, dan Kompleksitas Tugas, sedangkan variabel dependennya adalah Audit Judgment. Metode pengumpulan data dilakukan dengan metode kuesioner. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa secara simultan dan parsial gender, pengalaman auditor, dan kompleksitas tugas berpengaruh signifikan terhadap audit judgment. Koefisien determinasi menunjukkan bahwa secara bersama-sama Gender, Pengalaman Auditor dan Kompleksitas tugas memberikan sumbangan terhadap variabel terikat (audit judgment) sebesar 84% dan selebihnya 16% dipengaruhi faktor lain diluar model penelitian ini. 

Berdasarkan penelitian di atas, dapat disimpulkan bahwa Gender, Pengalaman Auditor dan Kompleksitas Tugas simultan mempunyai pengaruh signifikan terhadap audit judgment.  Para auditor diharapkan untuk senantiasa meningkatkan kualitas judgment nya melalui pendidikan, pelatihan atau kursus yang lain yang dapat menambah pengetahuan dan pengalaman auditor, karena dengan judgment yang berkualitas akan dapat meningkatkan kemampuan dalam menilai pengendalian intern, mengimplementasikan sampel, menilai resiko audit, dan aspek-aspek ketidak pastian dalam laporan keuangan yang akan berpengaruh terhadap kualitas audit dan dapat dipercaya sebagai dasar pengambilan keputusan yang berguna bagi pihak yang berkepentingan. 
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Profesion Publik Accountant be known by peoples from audit servis of available for peoples in used financial information. Auditor task is review and to give opinion that financial reports in the a company is real as standartd IAI. One example ponsibility auditor is make a audit judgment in to value intern controls, implementation sampling, to value audit risk, and to reports non certainty in affect financial reports clien. The problems of research is : (1) what a gender affect with audit judgment, (2) what a experience auditor affect whit audit judgment, (3) what a task compleksity affect whit audit judgment, (4) what a gender, experience auditor, and task compleksity affect whit audit judgment.


Population of research is auditor at working in the Publik Accountant Office in Semarang City. The sampling was conducted by nonprobability sampling technique as much as 35 auditors. Variabel independent of research ia gender, experience auditor, and task compleksity, and then variabel dependen is audit judgment. Collecting data was conducted by questionnaire metod.


The result of research showed that gender, experience auditor, and task compleksity significantly affect audit judgment. Koefisien determination showed result as much as 84 % for audit judgment, and more 16 % for different factor in out of research. All auditors be hope fot to get better quality of judgment from education, trying, etc for added experience auditor because with good quality judgment can be conclude ability for to value intern controls, implementation sampling, to value risk audit, and to reports non certainly in the financial repots can affect to quality audit and can believe as foundation take a decision to all people of used this information.

