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Kata kunci : ejaan, buku teks

Ejaan merupakan salah satu hal yang harus diperhatikan dalam penulisan buku teks. Penulisan ejaan yang benar bertujuan agar buku tersebut mudah dipahami oleh guru dan siswa. Namun, pada kenyataannya para penulis atau penerbit sering melakukan kesalahan dalam penulisan terutama kesalahan ejaan. Dalam buku teks Damar tersebut banyak terdapat kesalahan ejaan. Oleh karena itu, penelitian ini difokuskan pada kesalahan ejaan pada buku tersebut.
Masalah yang dikaji dalam penelitian ini adalah (1) kesalahan ejaan apa sajakah yang terdapat dalam buku teks bahasa Jawa tersebut, dan (2) bagaimana perbaikan kesalahan tersebut sesuai dengan EYD bahasa Jawa. Penelitian ini mempunyai tujuan mengetahui kesalahan ejaan yang terdapat dalam buku teks tersebut dan menentukan bagaimana perbaikan kesalahan tersebut.

Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah deskriptif kualitatif. Sumber data dalam penelitian ini adalah buku teks bahasa Jawa Damar SMA Semester Genap Kelas XI Terbitan Pinus Tahun 2010. Pengumpulan datanya dilakukan dengan teknik simak dan teknik catat, kemudian analisis datanya menggunakan teknik pilah.

Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa ada 18 kesalahan ejaan yaitu meliputi kesalahan penulisan huruf vokal, kesalahan penulisan huruf konsonan, kesalahan penulisan huruf kapital, kesalahan penggunaan huruf miring, kesalahan penulisan huruf tebal, kesalahan penulisan kata dasar,  kesalahan penulisan kata turunan, kesalahan penulisan kata ulang, kesalahan penulisan angka dan lambang bilangan, kesalahan penggunaan tanda baca titik, kesalahan penggunaan tanda koma, kesalahan penggunaan tanda titik dua, kesalahan penggunaan tanda elipsis, kesalahan penggunaan tanda tanya, kesalahan penggunaan tanda seru, kesalahan penulisan tanda kurung, kesalahan penulisan tanda petik rangkap, dan kesalahan penulisan tanda garis miring. Kesalahan-kesalahan tersebut sudah ditentukan perbaikannya sesuai dengan EYD bahasa Jawa.

Berdasarkan hasil penelitian penerbit dan penulis buku hendaknya memperhatikan setiap tulisan pada buku yang akan diterbitkan. Guru hendaknya selektif dalam memilih buku teks yang akan digunakan sebagai bahan pembelajaran.
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Tembung Pangrunut : ejaan, buku teks
Ejaan mujudake prakara sing perlu digatekake sajrone nulis buku teks. Panulisan ejaan sing bener duwe ancas supaya buku  kasebut gampang dipahami guru lan murid. Ewasemono, ora  sethithik  para pangrakit lan penerbit sing gawe luput  nalika nulis buku,  kawigatene ing bab ejaan. Ing buku  Damar kasebut ana kaluputan ejaane. Amarga saka kuwi, panaliten iki dienerake ing kaluputan ejaan sing ana ing buku teks kasebut.
Prakara sing diudhari lan  dirembug ing panaliten iki yaiku (1) kaluputan ejaan apa wae sing ana ing buku teks basa Jawa kasebut lan (2) kepiye benere ejaan kasebut miturut EYD basa Jawa. Panaliten iki duwe ancas kanggo ngerteni kaluputan ejaan sing ana ing buku teks kasebut lan nentokake kepiye benere ejaan kasebut.
Metode sing digunakake ing panaliten iki yaiku deskriptif kualitatif. Sumber dhata panaliten iki yaiku buku teks basa Jawa Damar SMA Semester Genap Kelas XI Terbitan Pinus Tahun 2010. Ngumpulake dhatane nganggo teknik simak lan teknik catat, banjur analisis dhatane nggunakake teknik pilah. 

Asil panaliten iki nuduhake ana wolulas kaluputan ejaan yaiku luput anggone nulis huruf vokal, luput  anggone nulis huruf konsonan, luput anggone nulis huruf kapital, luput nggunakake huruf miring, luput  anggone nulis huruf tebal, luput  anggone nulis kata dasar,  luput  anggone nulis kata turunan, luput  anggone  nulis kata ulang, luput  anggone nulis angka dan lambang bilangan, luput nggunakake tanda baca titik, luput nggunakake tanda koma, luput nggunakake tanda titik dua, luput nggunakake tanda elipsis, luput nggunakake tanda tanya, luput nggunakake tanda seru, luput nggunakake tanda kurung, luput nggunakake tanda petik rangkap, lan luput nggunakake tanda garis miring. Kaluputan-kaluputan kasebut wis ditemtokake benere miturut EYD basa Jawa.

Adhedasar asil panaliten, penerbit lan pangrakit buku kudune nggatekake saben tulisan ing buku sing arep diterbitake. Guru uga kudune tlaten anggone milih buku teks sing arep digunakake kanggo bahan pasinaon.
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